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УТВЕРЖДАЯ ТВОРЯЩУЮ ЭТИКУ ЖИЗНИ
Обращение Международной Ассоциации «Мир через Культуру» и Общественного движения «Новая Страна» ко всем мыслящим людям планеты.
Свершилось!

Наконец-то в духовно раздробленном и разобщенном мире обозначилась сила, сумевшая самоорганизоваться, подняться над всеми параллельными духовными течениями, и заявить о Всечеловеческой общности. Эта сила – носители и творцы Духовной Культуры из 72 стран мира, собравшиеся в Астане в октябре 2010 года на первый Всемирный Форум Духовной Культуры. Взял старт качественно новый, постоянно действующий  орган мирового сообщества, призванный утверждать примат Духовной Культуры над всеми другими ценностями человеческой цивилизации! Это своего рода новый Всемирный Интернационал Культуры воплотился в жизнь на благословенной казахстанской земле!
 В Астане произошло коллективное осознание реального факта, что мир подошел к рубежу, за которым открывается новая страница человеческой истории. Сегодня становится все более очевидным, что старые модели межчеловеческих отношений, основанные на антропоцентризме и материальных благах, на идее «одноразового бытия», более не отвечают требованиям времени. Наступает прозрение, что и борьба идеологий также далеко не вечна. Она - продукт старой, уходящей цивилизации. Эта цивилизация неотвратимо движется  к упадку, ресурсному износу. И борьба идеологий уходит вместе с ней! 
 Наконец-то в мире появился документ, четко определивший духовно-нравственные основы, на которых только и может начаться процесс исцеления, а затем и преображения человечества. Этот документ – Декларация «К Новому Миру через Духовную Культуру». Сформулированные в Декларации постулаты Духовной Культуры в совокупности своей образуют формулу выживания человечества, закладывают духовный каркас нового мирового порядка, формирующего новую историческую общность народов Земли, к созданию которой и должно стремиться все прогрессивное человечество. Декларация в то же время  - это духовно-нравственный фундамент внутренне единой, целостной программы выхода человечества из сотрясающего его глобального системного кризиса. Такую программу, не откладывая, необходимо создавать. На основе постулатов Декларации достаточно четко выводится и новый вектор цивилизационного развития, суть которого во  Всечеловеческой гуманизации как процессе  культурного одухотворения мира.
Итак, в эволюционном восхождении человечества Астаной поставлена веха, от которой начинается отсчет Нового Времени! Грядет Новая Эра, Эра Духовной Культуры. Это будет Эра возрождения и подъема, преодоления конфликтности и бедствий, Эра гармонии жизни! Новая Эра исключает принцип борьбы и сопротивления эволюционным преобразованиям. Мы вступаем в Эру Мира и Согласия, духовного единства народов. 

Объективность наступления Новой
 Эры несомненна! Но это вовсе не означает, что мы должны пассивно ждать наступления лучших времен. Ожидания могут растянуться на столетия и тысячелетия. Такая иждивенческая позиция нетерпима. Пришло Время Действий! Человечеству предстоит  начать активное продвижение навстречу светлому будущему, о котором мечтали все предшествующие поколения!
Только действуя на благо Мира и его процветания, человек оправдывает свое название человека разумного. Чем плодотворнее будут эти действия, тем выше степень человеческой значимости! И только действуя с осознанием эволюционной необходимости, человек согласует и преобразует хаос в Космос силой Духовной Культуры, которая соединяет человека с Высшим по трем направлениям:

1. наука действия, перерожденная в опыт;

2. искусство – философское знание, приведенное в действие;

3. религия, утверждающая веру, подтвержденную знанием, действием и опытом при сохранении толерантного конфессионального плюрализма. 

Условием слияния этой триады будет творящая Этика Жизни. 

Еще Конфуций говорил: «У человека нет более высокого призвания, чем воистину осознать себя человеком и стать творцом Культуры – единственной реальности, целиком и полностью созидаемой людьми».

Познавание высших аспектов бытия возвысит земной труд и даст направление совершенствованию. Искусство жизни, наука жизни и живая религия в их взаимосвязи, взаимодействии и взаимопроникновении – такой синтез раскроет содержание Духовной Культуры.

Духовная Культура определяет направление развития цивилизации и гарантирует светлое будущее, так как кто в будущее устремлен, тот в нем уже живет. 

Обращаемся к Вам, уважаемые жители Земли! Поддержим могучий импульс к духовному единению и преображению, заданный Астаной в октябре 2010 г. Не дадим угаснуть факелу Света, зажженному Форумом Духовной Культуры над нашей планетой! Пришло время создавать на местах этические комитеты,  своего рода местные органы спасения! Необходимо  формулировать первоочередные задачи по преображению местной действительности в соответствии с постулатами Духовной Культуры.  Нам всем дана великая возможность проявить инициативу  обновления, очищения, преобразования каждого клочка земли, каждого участка труда, всех аспектов бытия, быта каждой семьи. Несите Свет, Тепло, Любовь, Справедливость во все пласты и сферы народной жизни. Путь все дети будут нашими детьми, в них воплощается будущая гармония мира.  Поддерживайте все благие начинания. Делитесь опытом, рассказывайте о реальных свершениях, помогайте страждущим, утверждайте Духовную Культуру как высшую ценность цивилизации.  И тогда мощная волна Света будет распространяться по Земле, преобразуя все вокруг.
Конечно, благотворные перемены не произойдут мгновенно. Нам надо запастись терпением, устремленностью, верой. И, несомненно, при нашей активности поступательное движение к обновлению будет нарастать. Цепная реакция преображения, в конце концов, должна пойти по всему миру. Вперед, друзья! Делами будем приближать Новый Мир.

Ваши соображения, предложения, идеи, программы практических действий направляйте в Исполнительный Комитет Всемирного Форума Духовной Культуры, который формируется в Астане и берет на себя функции штаба по развертыванию всемирной  работы по обновлению, исцелению, преобразованию всей нашей действительности в соответствии с постулатами Духовной Культуры.
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