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Президенту Украины 








г. Януковичу В. Ф.

                               Уважаемый  господин Президент !

К Вам обращаются  жители Урала, сотрудники  Уральского отделения Международной Ассоциации  "Мир через  Культуру". 

На территории Украины, в г. Днепропетровске находится бесценный памятник мировой духовной культуры    -     Дом-музей Е.П. Блаватской               (историческая усадьба Фадеевых в Екатеринославле). В этом доме родилась великая подвижница - просветительница духовными знаниями  Е.П. Блаватская. 
В современном мире, отягощенном множеством проблем, которые подавляют  жизнь и разделяют народы, государства, семьи, когда каждый день приносит новые смятения, столкновения, недоразумения, жизнь наполняется множеством  злотолкований, больших и маленьких кривд.

Именно в этих условиях возникает непреодолимая  тяга к поиску истинных знаний, к истокам планетарной  Мудрости  и поэтому труды Е.П. Блаватской и имя её  вновь зазвучали по всему миру, как символ нового времени ею предсказанного.

По всем признакам приходит время, когда древние символы знания  должны претвориться в научные формулы. 

В  наше время наука настолько близко подошла к изучению  тонких процессов и явлений, происходящих в человеке и в природе, что у неё нет иного выхода, как обратиться к истокам  древней планетарной  Мудрости и находить там подтверждение и объяснение результатов собственных своих исследований, и, кроме того, получать подсказки, перспективы и вдохновения для пытливого ума передовым учёным.

В связи с этим, мы обращаемся к Вам, уважаемый господин Президент,  с убедительной просьбой рассмотреть и найти возможность присвоения исторической Усадьбе Фадеевых в г. Днепропетровске  статуса объекта культурного наследия общенационального значения и внесения её в соответствующий список Государственного реестра недвижимых памятников Украины, которые официально охраняются государством. 

Этот исторический памятник привлечёт в Украину многих людей из многих стран мира как своевременная и актуальная духовная ценность.

       Настало время строить общий дом для взаимопонимания и взаимодействия в сфере Духовной Культуры.


             С глубоким уважением,
 Председатель Уральского отделения

 Международной Ассоциации «Мир через Культуру»

                                                                                       Суханова И.П.

Приложение -  подписи в поддержку обращения. 
