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Ты никогда не решишь проблему, если будешь думать так же, как те, кто её создал…
А. Эйнштейн
Вступление. 

Делать прогнозы и абстрактно рассуждать о будущем не является целью этой работы. Проблемы и задачи, о которых пойдет речь, все до единой, уже на лицо в развитых странах и большинстве развивающихся. Информация о них является открытой, что создает возможность для наблюдения, обсуждения и формирования путей решения. В мире этот процесс набирает обороты. Одной из наиболее активных сфер, способствующей формированию новых взглядов и представлений о происходящих изменениях является менеджмент. Тот, кто сегодня работает над проблемами завтрашнего дня и таким образом подготавливает себя и свою организацию к новым задачам, в недалеком будущем займет лидирующие позиции. Тот же, кто откладывает их решение на потом, останется позади и, возможно, никогда не сможет наверстать упущенное. 

Мотивом для написания этой статьи послужил мой личный опыт по разработке и внедрению систем менеджмента в коммерческих организациях, опыт и выводы моих коллег, также результаты исследований современных подходов к управлению,. 

Отдельно хочу отметить последнюю работу Питера Ф. Друкера «Задачи менеджмента в 21 веке». Эта книга по праву может называться одной из наиболее ярких в  бизнес литературе за последние десять лет, ставящая широчайший круг вопросов для формирования новых целей и стратегий бизнеса. 

Масштаб перемен, масштаб мысли.
Мир меняется. Это утверждение звучит повсеместно, но парадокс в том, что его простота и очевидность теряет значимость, когда мы рассуждаем о своей личной жизни.

«Да мир меняется, но лично я в данный момент ем бутерброд, а через десять минут поеду на работу, и пусть мир меняется дальше». 

Этот подход мы проецируем практически на всё, что мы делаем. Есть круг вопросов, что нас касается и влияет на нас, а есть вопросы настолько далекие и не значимые в данном моменте, что вникать в них и рассуждать о них нет смысла. 

Так живут многие, так зачастую рассуждает менеджмент. 

Но верно ли это? Насколько адекватно мы видим события, происходящие в мире и их влияние на нашу жизнь, на будущее компаний, которые мы создаем или в которых мы трудимся? 

Всем известно, что чем глубже и шире человек видит и чувствует перемены, тем он более подготовлен, а значит, обладает конкурентным преимуществом либо возможностью изменить ситуацию. В психологии это свойство личности называется масштаб мировоззрения, а в сочетании с активной, адекватной жизненной позицией - уровнем культуры человека.

Каков масштаб, культура сегодняшнего бизнеса, сегодняшних руководителей? 

Большинство людей живут как бабочки-однодневки на тонущем судне. В силу масштаба мышления никакая «бабочка» не в состоянии осмыслить тот факт, что судно тонет. Живущая несколько часов «однодневка» не фиксирует проблему, потому что скорость затопления для нее незаметна. Когда над водой останется только одна мачта и счет пойдет на минуты, то есть скорость затопления будет равна скорости мировосприятия «бабочек», они поймут, что тонут. Но толку от понимания не будет, потому что уже ничего нельзя сделать. 

Для менеджеров этот аспект во многом понятен. Все развивающиеся компании сталкиваются с тем, что по мере роста, они вынуждены рассматривать все большие и широкие внешние факторы жизни. От политических до глобальных экономических, это требование бизнеса – быть на острие всех событий. Тот менеджер, который обладает наиболее масштабным и ясным мышлением в конечном итоге добивается больших результатов. 


К сожалению, масштаб многих современных менеджеров скорее похож на вынужденное чтение сводок, политических и бизнес новостей в лучшем случае в рамках своей отрасли или страны и далек от глубокого осмысления происходящих событий в мире в целом. 
Но сегодняшние реалии таковы, что требуют иного масштаба мыслей и дел не только от руководителей, но и сотрудников и общества в целом.
Каким курсом плывет мир, частью которого мы являемся? Вот вопрос нового руководителя, нового сотрудника, нового времени, вот повод к действию.
Один из идеологов современного менеджмента Питер Ф. Друкер на исходе жизни посвятил свою последнюю книгу задачам менеджмента в 21 веке. Происходящие изменения он характеризовал так: «… мы живем в эпоху глубоких перемен, которые по своей масштабности и возможным последствиям превосходят и те, что произошли в результате Второй индустриальной революции в середине XIX века, и те, что были вызваны Великой депрессией и Второй мировой войной».
Мы живем в эпоху перемен, замечательное время, когда каждый можешь приобрести невероятные возможности и способности. Перемены несут возможности. Если ни чего не меняется, это означает, мир остановился, ты остановился, а значит умер. Сегодняшняя эпоха, безусловно, уникальна по объему изменений и тому опыту, что можно приобрести. За последние тридцать лет произошло столько событий, что люди не знали тысячелетия.  Для тех, кто их разглядит и примет к действию это станет преимуществом, остальные могут повторить историю «бабочек».

Основа для новых целей – изменения. 

Каждая организация имеет свое представление о сути и задачах своего бизнеса, на основании которого определяет пути достижения намеченных целей. В классическом менеджменте это называется видением, миссией, целями и стратегиями. Умение видеть изменения во внешней и внутренней среде, причины и следствия этих изменений менеджмент ставит в основу конкурентоспособности компаний. В стандартах серии ИСО 9000 даже обозначена обязательная процедура в этой части – предупреждающие действия. 

Но на чем может основываться стратегия в период быстрых изменений и полной неопределенности, а именно в таких условиях оказался мир в начале нового тысячелетия. Есть ли какие-то представления, на которых может строиться деятельность организации вообще и коммерческих в частности? Есть ли опора?

Определенно да. Опора в умении видеть источники перемен. Измерять не волны во время шторма, а направление и силу ветра. 

Где же эти источники? Ответ на поверхности. Существует всего четыре среды, из которых состоит мир и где в первую очередь нужно видеть изменения:

1. Человек как личность.

2. Общество. 

3. Планета Земля. 

4. Мир в целом, включая космос. 

Бизнес существует в каждой перечисленной среде, оказывая влияние на них и испытывая ответное влияние, зачастую определяющее для будущего компании. Если первые три пункта очевидны, то последний зачастую вызывает споры. Зачем в рамках бизнеса рассматривать изменения космических процессов? Ответ – это мир, в котором мы живём, не следует повторять историю динозавров, как в прямом, так и переносном смысле. 

Не удивительно, что практически ни одно из этих явлений не вписывается в рамки стратегий многих современных компаний. Прежде всего, из-за того, что все они по своей сути не имеют прямого отношения к экономике, по крайней мере, в текущем периоде. Они относятся скорее к социальной, политической, научной сфере.
Можно провести небольшой тест как себя лично, так и организации. Посмотрите, что вы знаете о глобальных изменениях в каждой указанной среде. 

Какие перемены происходят с человеком, как меняется его образ мысли, действий, сознание в сравнении с тем, что было сто, тридцать лет назад? Очевидно, что если мир принципиально изменился за это время, то изменения коснулись человека в первую очередь, ведь он творец этих перемен. В чем они? Как изменилось общество? Идет ли общество к новой эпохе процветания, или грядут политические и социальные катаклизмы? Как изменилась планета за эти сто лет, насколько катастрофичны перемены в экологии? Как это влияет на экономику? Какие философии, технологии и отрасли будут фаворитами? Что вы можете сказать обо всем этом? Как вы сейчас действуете, чтобы завтра не остаться за бортом? Вот ряд вопросов, которые поднимаются в данной работе.   

1. Человек как личность. 
Можно ли заставить человека думать? Многие столетия перед человеком не было такой задачи, можно было жить так, как сложилось веками и это гарантировало общепринятой уровень благополучия. Но сегодня всё иначе.
Питер Ф. Друкер в последней своей работе отметил важный аспект: прошлое столетие было ознаменовано тем, что произошел качественный переход человека от физического труда к умственному. 
«Кадры решают всё». Этот лозунг справедлив и по сей день и даже более актуален, чем семьдесят лет назад. «Кадры» обрели иное качество. Работники умственного труда определяют сегодня интеллектуальный капитал компаний, и именно от их производительности труда зависит рост эффективности бизнеса. 

Эта ключевая особенность на рынке труда ставит ряд важных вопросов, таких как:

Как измерить эту «неосязаемую» производительность труда? Что означает «свободный рынок», когда подлинным капиталом становятся работники умственного труда, ибо только они владеют знаниями? Что означает «капитализм» в условиях господства знания – только лишь деньги или нечто большее? Работников умственного труда нельзя ни продать, ни купить. Компания не может получить их в результате слияния или приобретения другой компании. Получается, что, составляя собой самую большую «ценность», работники умственного труда не имеют «рыночной стоимости», а это означает, что они не попадают под определение «капитала». 

Все эти вопросы говорят о том, что возрастающая роль работников умственного труда и их производительности приведет в ближайшее десятилетие к фундаментальным изменениям в структуре и природе нашей экономической системы. Центром этих изменений будет переосмысление роли и места человека в бизнесе и обществе. 

Современное общество и человека в нем можно охарактеризовать одним общим явлением – кризис целей. 

Мы наблюдаем его повсеместно, прежде всего, среди своего первого окружения. Вопрос «в чем твои цели» ставят людей в тупик, либо сводятся к рассуждениям: посадить дерево, вырастить ребенка, построить дом. Но и этот подход уже не удовлетворяет ни новое поколение, ни зрелых людей. 

Общество, пережившее времена перестройки и демократических реформ понимает, что эта формула не гарантирует благополучия. Она работала на протяжении тысяч лет, когда человек рождался с копьем в руках и умирал с тем же копьем, которое получил в наследство от деда, перемены в мире сводились к спорам и междоусобным войнам, а единственной книгой на сотни километров было в лучшем случае священное писание. В условиях ограниченности информации, передвижения, безграмотности было просто формировать идеологии. Так создавались партии, религии и формировались государства, поднимались идеи, за которыми шли тысячи людей. Последнее столетие, как ни какое другое было ознаменовано бумом идеологий. На глазах одного поколения происходили смены десятков лидеров, партий, верований, зачастую меняя приоритеты на противоположные. 

Последние десять лет отмечается аполитичность людей, как в отношении перемен в собственной стране, так и в мире в целом. Но на этом фоне быстро набирает обороты новый процесс – самоопределение!

Переход человека к умственному труду, доступность информации вывели его на новый уровень осознания своей роли и места в жизни. Сегодня у человека достаточно информации, опыта чтобы самостоятельно делать выводы об эффективности и прогрессивности тех или иных лозунгов, убеждений. Не стоит искать причины в дефиците «хороших» идеологий. 

Для человека важно во всех этих событиях определить свою жизненную позицию, найти собственную независимую опору. Очевидно, что политические и общественные баталии такой опоры уже не дают и давать не будут.  

Настало время самоопределения. Найти «свою правду», определить собственные, независимые взгляды, вот процесс, повсеместно распространяющийся в обществе, и, прежде всего среди работников умственного труда.

В основе целей человека все ярче проявляются личные мотивы, стремление создать свое благополучие, раскрыть личные качества.

Д. Коллинз в своих исследованиях определил это явление «концепцией ежа». Суть, которой, сводится к тому, чтобы сотрудник, приходя на работу, говорил себе: «Я чувствую, что у меня прирожденный талант делать эту работу, я чувствую, что раскрываю себя все больше, и я хочу идти дальше, я верю в себя, в то, чем я занимаюсь».
Такой настрой сотрудника, такое отношение к делу возможно только при одном условии – человек знает себя и свои таланты, и компания ставит задачей обрести ему еще большую внутреннюю силу и уверенность, помогает раскрыть свой потенциал, свою мудрость. 

В этом стремлении человека нет ни чего удивительного. Но, тем не менее, редкая компания достигает таких результатов. Причина кроется в одном тонком моменте. До тех пор, пока человек будет рассматриваться как ресурс, а сегодняшняя классика менеджмента именно с этих позиций оценивает роль и место сотрудника в компании, задача не будет решена. Менеджмент её не решает, её нет в целях компании. Задача сегодняшнего менеджмента получить от человека максимальную производительность труда, исходя из этого, придумываются различные уловки, вплоть до подмены ценностей человека. 

Если компании действительно хотят быть успешными, следует понять «человек – ресурс», это взгляд, тормозящий деятельность. Человек должен рассматриваться с позиции цель компании.

В первом случае вам необходимо перенести тяжелый рюкзак, для этого ищите человека, платите ему деньги и стараетесь стать его другом, чтобы он нес то, что вам нужно в хорошем настроении, ведь путь не близкий. Во втором случае, вашей целью становится обрести друга, помочь ему стать лучше, эффективнее, выстроить с ним по настоящему добрые отношения, а когда нужно нести рюкзак такой человек всегда сделает это с радостью, его и просить для этого не нужно, ведь он ваш друг. 

Описанные Коллинзом компании в книге «От хорошего к великому», сумели почувствовать именно эту концепцию, услышать истинную природу отношений между людьми и взяли это за основу своего бизнеса. 

Результат – лояльность сотрудников, доверительные отношения в коллективе, отсутствие необходимости тотального контроля деятельности персонала, личная, внутренняя заинтересованность людей в снижении затрат и росте эффективности своей деятельности и деятельности компании, стремление к обучению и многое другое.

Современный менеджер должен понимать, что сегодня он управляет каждым отдельно и только потом коллективом. Он управляет не целями и процессами, а развитием человеческих ценностей. Его задача помочь человеку найти себя, раскрыть в себе наиболее ярко и широко свои творческие способности и человеческие качества. В этом заключается задача управления развитием, развитием себя, сотрудников и только так руководитель сможет гарантировать развитие бизнеса.  

Решая такую задачу, руководитель обретает сразу несколько плюсов: первый – растет его личная мудрость; второй – растет мудрость сотрудников и формируется корпоративная культура, основанная на дружеских, доверительных взаимоотношениях;  третий – компания мудрецов непотопляема.

Сегодняшнее же управление развитием, как правило, сводится к оценке рыночных ниш, тенденций изменений экономики, анализ предпочтений потребителей и прочих внешних факторов. Исходя из этого, планируются программы и задачи обучения персонала. Это, безусловно, важная и необходимая деятельность, но это только часть и она будет проигрышной, если не будет базироваться на основном приоритете компании – развитие человека, развитие отношений.

Благодаря такой постановке вопроса Джек Стек увеличил капитализацию своей компании в 18000 раз и стал лидером в своей отрасли, а российская компания Роспайп за три года выросла с небольшого коллектива в самую динамичную филиальную сеть по продаже пластиковых труб, с объемом потребления, который не может закрыть все производители Европы. 

1.1  Кризис корпоративной культуры. 

Перемены, происходящие в мировоззрении и идеологии общества, словно микромодель отражается и на предприятиях. Фактически корпоративная культура и есть та идея, которая формирует жизнь компании. Все признают важность и необходимость корпоративной культуры, которая зажигает глаза сотрудников, но пытаются создавать ее теми, вчерашними методами. 

Невозможно написать корпоративный кодекс даже на основе библейских заповедей и рассчитывать, что люди его поддержат. Корпоративные праздники, флаги, единая форма и кодексы на стене, даже материальное поощрение не решат задачу. Это все те же попытки рассказать, убедить людей в верности идеи руководства, повести за своей идеей, убедить нести рюкзак в хорошем настроении. 

Культура это явление, которое есть само по себе, ее не возможно привнести извне. Она отражение сознания каждого человека. В обществе мудрецов культура высока, благодаря каждому. За это не нужно платить ни кому и агитировать, за какие-либо ценности, это естественное состояние. Что будет если учеников начальной школы одеть в одну форму, выдать значки и повесить на стену правила поведения. Мы получим либо пионерский отряд, либо протест. Мудрецами не становятся, маршируя в колоннах, это индивидуальный процесс. Но многие менеджеры, формируя корпоративную культуру компании, идут старыми путями. 

Как сформировать корпоративную культуру? Пока вопрос будет ставиться именно так, сложно рассчитывать на хороший результат. 

Как помочь человеку сформировать собственную культуру жизни, обрести мудрость, а не только знания, как выстроить дружеские отношения с сотрудником, вот постановка вопроса, требуемая сегодняшним временем. Такой подход сделает процесс формирования корпоративной культуры  естественным.

Как это сделать? Отчасти мы рассмотрели это выше. Нужно переосмыслить цели компании. Но это не простая задача, поскольку требует изменения мировоззрения менеджмента на 180 градусов. 

Невозможно дать людям то, чего у тебя нет. 
Руководителю начинать нужно с себя, менять себя - вот самая сложная задача. Сегодня лидеры готовы убеждать кого угодно в чем угодно, но только не менять себя. В исследованиях Кови, Питерса, Коллинза и прочих авторов звучит одна важная мысль: руководители, достигающие выдающихся результатов и задающие тон новому менеджменту, прежде всего, являются источником лучших человеческих качеств, основанных на любви и уважении к себе, людям, земле и миру в целом. Это люди, которые постоянно работают над собой, для которых главное не результат, а отношения. Результат – это следствие верно выстроенных отношений. Менеджмент качества, к примеру, в центр системы ставит отношения с потребителем и это даёт результат. 

В новой корпоративной культуре зажигают глаза людей не идеи и цели руководителей, а высокой образ Человека, живущий в нем. 

С чего начать такие перемены?
1.2 Видеть человека целиком.
На одном из заседаний совета директоров нашей компании я спросил у коллег: «Друзья, как вы думаете, есть ли в нашем кругу риски, которых мы не видим и не оцениваем, но они могут в любую минуту кардинально перевернуть ситуацию?».  Все переглянулись, пожали плечами. Вроде таких факторов нет, все присутствующие люди опытные, пережившие и политические и экономические кризисы, за спиной не один успешный проект, команда слаженная, выстроены доверительные отношения. «Особых угроз, такого масштаба, нет»: прозвучал ответ. Дело в том, что мы не оцениваем важный аспект. Если у кого-то из вас не дай бог случится несчастье в семье, или заболеет ребенок, то каждый не смотря на миллионные проекты и командную сплоченность, не задумываясь, встанет из-за стола и уйдет. 

Этот простой пример показывает, насколько глубока, бывает иллюзия стабильности компании. Мы списываем такие ситуации на «человеческий фактор». То, что сегодня в компании не видят, как работать с этим явлением качественно, не значит, что это не решаемая задача.  

Задайте себе вопрос, как давно в компании вы оценивали долю разводов на общее количество семей, или рассматривали долю матерей одиночек, или процент поступления детей ваших сотрудников в ВУЗы. В большинстве случаев звучит ответ: «никогда». Бессмысленно задавать вопрос – а что ваша компания делает, для того чтобы «за плечами» у человека улучшалась ситуация. К примеру, одна из сталелитейных компаний США вошедшая в рейтинг «великих» (Д. Коллинз), гарантировала каждому сотруднику обучение всех его детей в высшем учебном заведении. Шаг не традиционный, работники не могли поверить, многие воспитывали по три, пять детей и на их глазах были слезы. Руководство сдержало слово, этот шаг привел к увеличению производительности труда в разы и сформировал из многотысячного коллектива сплоченную команду, компания практически безболезненно прошла все рыночные кризисы. 

Что произошло? Оказалось, что многие родители испытывают страх перед будущим своих детей, обеспокоены неспособностью дать им возможность достичь успеха в жизни. Этот страх управляет их поступками и эмоциями, делая жизнь сложной и напряженной. В таком состоянии лояльность к компании скорее носит вынужденный характер, чем естественный. Решив эту задачу, руководители выиграли больше, чем могли ожидать, затраты окупились многократно.

Этот пример позволяет увидеть важный аспект: основы мотивации сотрудника зачастую находятся не там, где представляет руководство компаний. Стоит заметить, что в традиционные подходы к мотивации во многом находятся в кризисе. Менеджменту все чаще приходится работать на верхнем уровне иерархии потребностей человека (пирамида Маслоу). В условиях, когда руководитель сам для себя не отвил на вопрос – что есть его высшая творческая, духовная реализация, трудно ожидать эффективных мотивационных систем. Руководители будут вынуждены решать этот вопрос, но без более широкого взгляда на природу человека, его место и роль в жизни, сделать это будет трудно. 
1.3 Что «менеджменту» необходимо видеть в человеке, в себе.
Отличием человека от животных является самосознание и способность его изменяться, развиваться. Инструмент, который дает наиболее полное развитие личности - это построение отношений. Об этом интересно написано в трудах Стивена Р. Кови. Механизмы развития мозговой деятельности, информационную теорию эмоций, теорию поведения в основе формировали отечественные исследователи П.В. Симонов, А.А. Ухтымский, большой интерес в области отношений представляют труды психолога А.А. Некрасова.

В менеджменте есть понятие внутренней и внешней среды, именно здесь компания строит отношения, развивается. Аналогию можно провести и с личностью человека. Чувства человека, мысли, слова и деятельность распространяются на него самого, на окружающее общество, природу и планету Земля, а также мир в целом, включая космическое пространство и то, что мы считаем невидимой стороной жизни (энергии и прочее). Именно через этот механизм формируется влияние человека на себя и окружающий мир, именно так формируется творчество. Чем более четко выстроены взаимосвязи между этими аспектами и внешней средой, тем более эффективно творчество: чувства совпадают с мыслями, мысли со словами, слова с делом.


Особенностью этого механизма является то, что получить результат в виде развития личности можно только при одном условии - построение отношений. Иначе этот механизм будет работать хаотично, либо с низким КПД, иногда до разрушения личности и внешней среды. Человек может чувствовать агрессию, думать о ее реализации, говорить об этом, и делать соответствующие дела. История наполнена личностями такого плана. Их вектор творчества нес разрушение. Для предания творчеству созидательно направления, несущего развитие, необходимо все действия формировать через призму построения отношений, уважительных, высоких, дружеских с самим собой, с окружающими людьми, землей и природой, миром в целом. Критериями таких отношений является развитие высших человеческих качеств, раскрытия свободы личности. 


Таким образом, задача современного менеджмента формировать более глубокие представления о человеке и используя эти знания формировать методы и подходы к раскрытию человеческого потенциала. 


Тест для менеджера и любого сотрудника не сложен, нужно видеть:

1. Его (свое) отношение к самому себе. Мысли человека о себе, уверенность в силах и способностях, суждения о себе, а также способность работать над собой, вырабатывая лучшие человеческие качества, которые определяют его целостность. 

2. Умение строить отношения с людьми. Прежде всего, в первом круге – семья. Уважительные отношения с женой или мужем, детьми, родственниками. Умение строить отношение в коллективе. Не безучастность к жизни общества, города, страны, мира в целом. 

3. Отношение человека к природе, миру. Уважение к миру, в котором ты живешь, ресурсами которого ты пользуешься, позволяет человеку не потерять себя, остаться человеком. Осознание, что твоя задача не только взять ресурсы из мира, но и сохранить, восполнить, сберечь, преумножить – есть основа и гарантия завтрашнего дня. Человеку следует осознавать ответственность за свои действия перед самим собой и будущим поколением, детьми. 

Среда, которую создает компания, культура которую несет менеджер, должна способствовать развитию человека широчайшим образом, растить его человеческие качества, поощрять активную жизненную позицию, способствовать расширению мировоззрения, масштаба мысли. 

Эти задачи являются основой для действия, выработке программ обучения сотрудников, тренингов, формированию идей проведения праздников, несущих необходимый глубокий и содержательный смысл. 

К примеру, Чингисхан поощрял развитие в мужчинах мужских качеств, а в женщинах женских, способствую созданию крепких семей. Это позволило сформировать новую культуру в народе, который не знал государственности и жил по варварским законам, тем не менее, заложил основы государственности сегодняшней цивилизации. Тамерлан создавал сады и школы, воспитывал в разоренном народе уважение к мудрости старших и знаниям, и именно из Самарканда началась эпоха возрождения, перешедшая в дальнейшем в Европу. 

1.4 Бесполые организации. 

Этот вопрос следует обозначить отдельно. Обезличивание человека тоже отражение прошлого наследия. Человек становился кем угодно: сотрудником, работником, трудовым ресурсом, только не мужчиной и женщиной. Считается, что этот факт определен изначально, по природе. Тем не менее, даже в армии пришли к выводу, что для женщин и мужчин должны быть различная форма, условия службы, подход к общению, включая разделение сфер деятельности. Сегодняшняя эмансипация, когда женщины стремятся доказать свою универсальность в любых сферах и независимость от мужчин, скорее не достижение общества, а отражение его кризиса. Причина тому кроется в мужском шовинизме, пропаганде бесполого общества «товарищей» и «работников» в кризисе человеческих отношений. 

Набирая новый коллектив (состоящий из одних женщин), для разработки и внедрения комплексной системы менеджмента на предприятии, мне пришлось донести до сотрудниц важную основу совместной работы, заключающуюся в следующем:

- Работа для вас должна стоять на пятом месте. Первое и самое важное это вы сами. Быть гармоничным человеком - вот задача. Нести в себе уважение, тактичность, внимательность к себе и людям, вот что важно. Вы женщины, а значит, ни кто не отменял женственность, как в одежде, так и поведении. Увидеть в себе женскую мудрость, значит решить 90% вопросов. 

- Второе это ваша семья, и, прежде всего муж. Если у вас выстроены глубокие, доверительные отношения, это означает, что на работу вы будете приходить в хорошем настроении и подъеме сил. Не подменяйте семью работой. Останьтесь прекрасными женами для своих мужей. Наполните свой дом теплом, уютом  чистотой. 

- А на третье место поставьте детей, вы привели их в жизнь, чтобы помочь встать на крыло, не забывайте эту обязанность, но не делайте это в ущерб вашим отношениям с мужем, ведь именно с них все начиналось, и поверьте, они определяют ваше будущее и ваших детей.

- Четвертую позицию занимает ваш род. Дерево не может расти без корней. Уважение должно быть основой отношений с родителями и родственниками. Но и им не следует излишне вторгаться в сферу вашей семейной жизни. Нерешенные вопросы в роду будут мешать и вам и вашей семье, не оставляйте их без внимания.
- Пятое - работа. Да именно на пятом месте, не по затратам времени, а по приоритетам в вашем сердце. Предстоит сертификация, а значит, будет много нового и непонятного для вас, для меня, не говоря уже о коллективе. Нам предстоит научиться слушать, уважать и поддерживать друг – друга, стать помощниками и проводниками для всего коллектива предприятия в этой непростом деле. Не нужно этого бояться, я вам помогу в этом. 

Каков итог: разработана, внедрена и сертифицирована комплексная система менеджмента (менеджмент качества, экологии, промышленной безопасности), проект уникален, так как сразу три системы в химической отрасли ни кто не внедрял. Работа проведена раньше графика на 2 месяца (прецедент, обычно внедряют одну систему и не укладываются в графики). Пророчили на данную работу сроки от двух до трех лет, фактически задача была решена за полтора года. Сертификация прошла без единого значимого несоответствия по всем трем системам на предприятии с численностью 6500 человек, что является уникальным результатом в России. Разработано не только шесть обязательных процедур, а 120! 

К одному из достижений проекта, я отношу то, что практически к сроку сертификации главный аудитор системы родила второго ребенка. Я считаю это прекрасным итогом, что может быть лучше семейного счастья твоих друзей, сотрудников. Проект от этого только выиграл. 

Менеджер должен видеть в людях не только сотрудников, но мужчин и женщин, матерей и отцов и помочь им укрепиться, обрести силу именно в этом качестве. Только с такой позицией можно смело брать сложные рабочие задачи, человеческий фактор будет сведен к минимуму. 

1.5. Роль и место службы развития персонала. 

Развитие персонала в сегодняшних компаниях, как правило, сводится к задаче повышения профессионального уровня работника, также выработке тех необходимых навыков, что позволяют получить наиболее полную отдачу от человеческого ресурса (навыки командной работы, тайм-менеджмент, формирование лояльности и т.п.). Очевидно, что такой подход не решает и половины рассмотренных выше вопросов. 

Классическая структура службы персонала в компаниях сводится к отделу кадров и в лучшем случае, отделу подготовки кадров. Отталкиваясь от задачи «обеспечения человеческим ресурсом», эти службы изначально не могут быть ориентированы на развитие «человека – личности». 

Тем не менее, рассмотренные перемены подвигнут компании к трансформации этих служб в первую очередь, поскольку их роль и место будут обретать первостепенное значение. Служба развития сотрудников станет ключевой в компании. Создание корпоративных университетов станет жизненной необходимостью бизнеса и основой формирования новой службы персонала. 

Понятие «подготовка кадров» все дальше будет смещаться в сторону «развитие личности», причем в широком спектре этого слова. Помочь определить человеку свое предназначение, сформировать систему ценностей, научить выстраивать отношения не только в коллективе, но и в остальном окружающем пространстве (включая семью), вот новые задачи этой службы. 

Показателем результативности этой деятельности будет рост морального, психического благополучия сотрудника, коллектива, окружающего общества. Рост производительности труда сотрудников перейдет из разряда «целей» в «следствия» успешности используемых подходов и методов. 

Структура обучения многих компаний выглядит так: 70% времени посвящено профессиональному обучению, 30% времени (в лучшем случае) развитию личностных навыков. Новый же подход к службе персонала определит совершенно противоположную картину: 2/3 времени следует направить на  программы развития личности, а 1/3 на развитие профессиональных навыков. Это не означает, что на профессиональную подготовку будет тратиться меньше времени, просто больше времени и программ придется формировать во втором секторе, личностном.  

Уже сегодня есть компании, таким образом, строящие свою деятельность. Из российских к ним относятся Роспайп, активно формирует программу РуснРусГрупп (входящая в тройку крупнейших мировых агрохолдингов по объему сельскохозяйственных земель). Ряд интересных примеров описано Коллинзом.

Выводы.

По итогам изложенного может возникнуть вопрос – как быть с понятием прибыль, что будет с компанией, если она увлечется раскрытием творчества человека и забудет про финансовый результат? Ответ в том, что этот баланс и определяет успешность, результативность и эффективность выбранных методов и подходов к построению того менеджмента, что описано выше. Финансовый результат является показателем эффективности человека, но не целью. 
Финансовые показатели выполняют роль «датчиков», которые указывают на наличие критических отклонений деятельности либо в сторону «поиска себя», либо в сторону «получения прибыли». И тот и другой случай ведет к дисбалансам в управлении компанией, потере эффективности. 

Человек должен стоять ногами на земле, но головой касаться неба, видеть горизонт, но смотреть под ноги. Менеджменту предстоит выстроить этот баланс. 
Не прибыль и затраты являются точкой отсчета эффективности, а развитие отношений компании с сотрудниками, обществом, внешней средой. Финансовый результат же показывает, насколько эффективно вы это делаете. 

Если компания выстроит высокие отношения со своими сотрудниками, то результатом будет неформальная корпоративная культура, лояльность сотрудников и заинтересованность в жизни компании, естественный рост производительности труда, «добровольное» снижение затрат, а не принудительный с использованием контрольных функций, в итоге и компания получит рост эффективности процессов.

В менеджменте качества описан процесс «мониторинг удовлетворенности потребителя», именно с этого процесса начинается планирование деятельности компаний, но уже сегодня этого недостаточно, менеджерам предстоит освоить «мониторинг удовлетворенности сотрудников», «мониторинг удовлетворенности общества», тоже относится к экологии. 

В этой главе, затронут вопрос происходящих изменений в среде становления личности. Эти процессы все более очевидны. Те компании, которые видят эти тенденции, чувствует и закладывает в основу своей деятельности – обретают новые конкурентные преимущества. Эти изменения будут определять новые миссии, цели и стратегии бизнеса, новые механизмы его работы. Именно эти явления затронуты в работах Кови, Друкера, Стека, Питерса и многих других исследователей процесса изменения менеджмента. 

К итоговым выводам можно отнести следующее:

1. Мир меняется, а в месте с ним меняются ценности и устои человека. Для оценки изменений необходим новый масштаб мысли не только менеджера, но и сотрудников. 

2. Создание новых идеалов, целей, идей уже не будет тем двигателем общества, который вел цивилизацию еще в прошлом веке. Этот этап пройден, новые основы развития общества и бизнеса заключаются в формировании индивидуального пути развития личности каждого человека. 

3. Понятие «человек – ресурс» не позволяет адекватно оценивать и строить основы нового менеджмента. Человек является целью организации, только эта позиция формирует новые принципы деятельности, дающие наивысшие конкурентные преимущества, экономическую эффективность.

4. Основа новой мотивации человека – самому определять свою жизнь, раскрывая собственный потенциал, творческий, человеческий.  Механизм раскрытия созидающего потенциала, механизм познания себя заключается в построении высоких отношений с самим собой, обществом, природой, миром в целом. 

5. Организация должна видеть в сотрудниках мужчин и женщин, а не только работников и персонал. Необходимо сформировать условия для раскрытия лучших мужских и женских качеств человека. Создав среду, помогающую человеку наиболее эффективно раскрыть себя, организация обретает естественный путь формирования корпоративной культуры. Структурой, способной решить эту задачу, является корпоративный университет компании, служба развития персонала. Задачей, которой является помощь человеку построить уважительные отношения с собой, семьей, коллективом, обществом, занять активную жизненную позицию. Результат этой работы – естественное повышение производительности труда и естественное снижение затрат без использования контроля и «затягивания гаек». Так формируется принципиально иной рост доходности бизнеса и определяется его устойчивость. 

6. Начало перемен находится в руководителе. Менеджер должен видеть свои недостатки, менять себя, развивать в себе высокий идеал деятельного, творческого, масштабного человека, обладающего раскрытыми высшими человеческими качествами основанные на уважении, любви, сотрудничестве. 

 2. Общество.

Изменения в обществе это те процессы, которые касаются нас ежесекундно. Бессмысленно отрицать свою причастность к событиям на других континентах, странах. Современная эпоха показала, насколько мал мир и как сильно мы зависим друг от друга. Человечество умудрилось конец света поместить в почтовый конверт, создав такие вирусы в сравнении с которыми «сибирская язва» легкая хворь. В новом столетии мы не можем позволить себе игнорировать друг друга. 
Общество изменилось и этот процесс продолжается. Перемены происходят в нескольких направлениях. Прежде всего, мы рассмотрим то осязаемое, что не сложно «потрогать руками», это демографические изменения и их влияние на дальнейшее развитие общества, политики и экономики. Далее мы затронем идеологические, культурные и духовные изменения общества, то, что формирует уровень его сознания и потенциал развития. 
Развитие культуры открывает дверь в будущее общества, культурная и духовная нищета может лишить нас такой возможности. «Красота спасет мир», именно об этом эти слова.

2.1. Демографический кризис, снижение рождаемости. 


Современное общество переживает не виданный  кризис рождаемости.  На протяжении последних двух столетий все общественные институты исходили их того, что численность населения неуклонно растет. Так на Западе рост населения начался в XV столетии, а, начиная с XVII столетия, население начало расти очень быстро. В этот период, после окончания периода гражданских войн, начался активный рост населения Японии. В середине двадцатого века мы стали очевидцами невероятного демографического скачка населения Китая. Если в 1950-м общая численность населения КНР была 575 тыс. человек, то в 2000 – 1 млрд. 266 млн. человек. При этом страна пережила массовое уничтожение населения как во время китайско-японской войны, так и в период коммунистических репрессий. 

Но сегодняшний день говорит о том, что ситуация изменилась кардинально. 

Коэффициент рождаемости упал ниже предельного значения, необходимого для простого прироста населения, точнее ниже 2,1 ребенка на одну женщину детородного возраста. 

Так в Италии этот коэффициент в некоторых районах достигает 0,8; в Японии 1,3; Западной и Северной Европе этот коэффициент меньше 1,5. В США также показатель не превышает 2 и устойчиво снижается. В России также смертность превышает рождаемость. Количество молодежи  в возрасте до 14 лет стремительно падает в отношении к пожилому населению. 

Население Земли стареет, а детей рождается все меньше. Те, кто работает сегодня, в ближайшие 10 лет уйдут на пенсию, а молодая смена, как численно, так и профессионально, не сформирована.  

История не знает подобных прецедентов. В истории не было случая, чтобы количество пожилых людей превышало численность молодых, но именно такая картина наблюдается во многих странах и именно к этому придут все развитые страны к середине XXI века.

Каковы возможные последствия этого процесса?

Демографический кризис это серьезное социальное явление. В ближайшие десятилетия он будет определять политическую ситуацию в развитых странах, и она обещает быть очень не стабильной. Ни одна из стран не готова к проблемам, к которым приведет снижение численности населения. Поощрение пожилых людей и их стремление продолжать работу после пенсионного возраста, освобождая от налогов весь полученный ими доход, - это «прогрессивная» политика или «реакционная»? В такой ситуации понятие «пенсия» приобретает новое содержание. Совсем не обязательно, что пенсионер при выходе на пенсию будет прекращать трудиться, скорее демографическая ситуация будет способствовать обратному. Трудовые отношения - традиционно наиболее костные и формализованные, - скорее все приобретут новые формы и станут более гибкими, по крайней мере, к пожилым работникам.
В России ситуация осложняется тем, что за время перестроечных и демократических реформ фактически был потерян сектор средне-специального и высшего профессионального образования. Уровень подготовки специалистов снижен до катастрофически низкого уровня. Речь, прежде всего, идет о работниках умственного труда, среднего звена. Фактически у данной группы работников нет той команды приемников, которая и численно и качественно могла бы прийти на их смену. 

Организация, которая преуспеет в привлечении и удержании специалистов, перешагнувших традиционный пенсионный возраст, и которая сумеет добиться от них максимальной производительности, получит невероятные конкурентные преимущества.

Так или иначе, сегодня стратегия организации должна базироваться на ряде новых представлений:

1. Через 10-15 лет большой и постоянно увеличивающийся объем работ, включая жизненно важные для организации функции, будет исполняться сотрудниками, возраст которых превысит традиционный пенсионный.

2. Эти сотрудники не будут ни «начальниками», ни «подчиненными» в традиционном понимании этого слова. Благодаря пенсионному обеспечению они будут обладать значительной степенью независимости от компании, особенно это касается развитых стран, где уровень пенсий сравним с оплатой труда допенсионного периода. Они не будут «работниками» в привычном смысле этого слова. 

3. Менеджменту придется формировать новые формы и подходы к сотрудничеству с данной «независимой» группой работников, в основе которых будет новое понимание трудовых отношений, основанное на построении человеческих отношений с работником. 

4. Организации следует учитывать, что пенсионный возраст работника фактически является периодом расцвета, как профессионального потенциала сотрудника, так и личностного. Это возраст когда сотрудник обладает значительным накопленным профессиональным опытом, но и житейским, опытом, формирующим человеческую мудрость. Верно выстроенные отношения с этой группой сотрудников ориентированные на поддержку компании и формирование преемственности, может в значительной мере определить устойчивость бизнеса.   

5. Необходимо рассматривать такие вопросы как: Будет ли устойчивый рост пожилых людей в дальнейшем создавать дополнительные маркетинговые возможности? Что означает для экономики и общества в целом сокращение численности людей в возрасте до 18 лет? Представляет ли этот процесс угрозу и в чем, или он создает новые возможности? Изменится ли роль и место начальной, высшей, средней школы в государстве? Как демографическая ситуация повлияет на вопрос эмиграции населения? Есть ли механизмы, регулирующие этот процесс и нужны ли они? Что нового это принесет в экономику и политику стран? Эти и многие другие вопросы сегодня должен задавать себе менеджмент. 

Снижение рождаемости несет с собой те гигантские политические последствия, о которых мы сегодня не можем в полной мере сформировать представления. Так или иначе, этот аспект неминуемо скажется на экономике и политике завтрашнего дня, создаст очевидные предпосылки формирования новых форм трудовых отношений, поставит менеджмент перед фактом формирования новых форм управления. 
2.2 Изменение духовных устоев общества. 

Те же по масштабу перемены происходят и в идеологической, духовной жизни общества. На фоне роста объема информации, свободы доступа к различным ресурсам происходит формирование новой культуры. 

Идет смена духовных приоритетов. Активно растет так называемая новая духовная идеология. Все больше людей обращаются к вопросу познания себя и мироздания, формируя новые духовные школы, общества. Многие уходят от концессий, формируя собственный путь духовного развития. 

В течение последних тридцати лет произошли изменения в среде духовных учений, возникли новые, которых никогда не было. Новые течения набирают популярность с такой скоростью, которой могут позавидовать коммерческие брэнды, значительно потеснив сложившиеся столетиями религиозные  концессии. 

Новые представления о Боге и жизни настолько радикальны и успешны, что принимаемы людьми вне зависимости от вероисповедания и социального положения. 
Вот некоторые их постулаты: новое представление о Боге ни от кого не требует веры в Бога. Бог не имеет пола, размера, формы, цвета или любых других индивидуальных характеристик свойственных живым существам. Главное из них: Бог представляет собой не отдельное высшее существо, но уникальный процесс под названием жизнь. Человек не просто носитель образа и подобия Бога, человек есть Бог своей жизни.
Новая духовность говорит – слова жизнь и Бог являются взаимозаменяемыми. Бог говорит со всеми и всегда без посредников, Бог не требует служения, он не судит, не проклинает и не наказывает. Нет судного дня в виде конца света, каждый день – судный, и страшный суд действует непрерывно. Ты сам формируешь свою жизни и отвечаешь за нее здесь и сейчас. 

Современная духовность скорее несет черты общего мировоззрения, чем религиозного учения, не требуя соблюдать ритуалы, ходить в церковь, молиться, ставить свечи или приносить жертвы. Новая духовность снимает условности требуемые идеей служения, она обретает свободные формы тем самым, проникая в широкие слои деятельности человека, такие как бизнес, образование, искусство, формируя новые принципы отношений. 

Все эти перемены еще тридцать лет назад были едва заметны, сегодня же они активно формируют новое духовное мировоззрение. Отличительным свойством этого нового мировоззрения является децентрализация Бога и смещение акцента к Божественной сути человека. Каждый Бог – вот лозунг, который все более заметен в духовной сфере. Это означает, что общество становится все менее подвержено следованию за единым духовным учением или концессией. Механизм, когда государство управляло народом при помощи церкви или ее подмены в виде идеологии теряет свою силу и актуальность, тоже относится и к менеджменту. 

Старые тенденции еще какое-то время будут иметь место в странах третьего мира, но развитые страны уже сегодня ощутили неготовность политики, экономики, общественных институтов к управлению этими процессами или хотя бы полному и глубокому участию в них. 

Менеджерам предстоит решить вопросы: как сформировать новую культуру компании, на основе перемен в духовной сфере общества? Повлечет ли это изменение целееполагания компании? Готово ли государство, институты управления к новому укладу общества?  Какие формы и подходы в управлении будут отвечать новым переменам?

2.3  Стихийность формирования нового поколения.

Существует ли «вопрос» нового поколения? 

Столетиями общество жило в состоянии демографического роста, а значит, молодые приходили на смену пожилым, перенимая их опыт и навыки, двигая дальше прогресс цивилизации. Но сегодня складывается ситуация когда перенять эстафету некому. Скачек в развитии США произошел во многом благодаря «беби-буму», который начался 1948 году. Это поколение в большей массе впервые выбрало  не физический труд, а интеллектуальный, тем самым, став залогом развития нации. Эти люди сформировали средний высоко профессиональный слой (мастера, механики, технологи, инженеры, экономисты и прочее), на котором и держится современная промышленность, экономика. Тоже произошло и в России. Но не трудно посчитать, что к 2010 году этот слой активного населения уйдет на пенсии. Мы рассмотрели этот аспект выше, но давайте обратимся к тем, кто через 10-15 лет будет формировать основу общества, его устойчивость и путь развития.  

Есть мнение, что этот кризис рождаемости сгладит эмиграция трудовых ресурсов из стран третьего мира. Политики выработают подходы, которые сделают этот процесс плавным и управляемым. Но стоит учитывать, что сегодняшние потоки эмиграции будут напоминать ручейки по сравнению с теми реками, что будет требовать ситуация в ближайшие двадцать лет. 

Отсутствие единого мирного политического, научного, образовательного пространства, нескончаемые военные конфликты, скорее формируют среду аппозиционных отношений между странами, чем кадровой, социальной поддержки.  

Кроме того, современная молодежь развитых стран кардинально отличается от пятидесятых. Мир, который в пятидесятые еще помнил прошлое столетие, за последние десятилетия обрел совершенно иную реальность, в которой сотовые телефоны и игры о звездных войнах уже являются прошлым. 

Ни современные политики, ни социальные институты не смогли вовремя оценить скорости, масштабы и качество перемен. Конфликт поколений стал повсеместным явлением в большинстве стран. Система ценностей молодежи сместилась к идеологии потребительства. Лозунги: «шопинг как искусство», «жизнь - гламур», сегодня определяют систему ценностей поколения, за которым будущее общество. 

   Современная молодежь не желает жить принципами и воззрениями своих родителей, но предложить им адекватную замену некому, а сами они еще не способны ее сформировать. 

В России эти тенденции ярки и очевидны. Те же процессы, под другими вывесками идут и в других странах. Интересен пример Китая, ресурс этой страны в виде дешевой рабочей силы также конечен. Политика сдерживания рождаемости привела к тому, что сегодня эта страна номер один по детскому ожирению в мире, обогнав США. В крупных городах, где большинство семей имеют по одному ребенку, не смотря на бедность, тратят на содержание средств больше, чем тратили бы на содержание троих или четверых детей. Похожая ситуация в Германии, Италии, США. Компания Mattel, выпускающая куклы Барби, вовремя поняла это, и именно этим объясняется ее успех на рынке.  Но следует учитывать, что данная ситуация скорее перекос, чем норма воспитания, что в значительной мере несет предпосылки деградации молодого поколения. 

Тем не менее, на фоне этого кризиса психологи, сферы образования отмечают признаки так называемого генетического прорыва. Отмечаются все более явные факты рождения детей с высоким творческим потенциалом. Это явление описано в книгах «Дети индиго» не только зарубежными, но и российскими авторами. Если пятнадцать лет назад это были некие феноменальные наблюдения, то сегодня специалисты дошкольного воспитания отмечают эти явления повсеместно. Способности детей выражены ярче, равно как и черты характера. И все же не стоит делить детей по интеллектуальному или иным признакам. Следует видеть тенденцию, а она в том, что уже сегодня классическая система воспитания детей не готова дать новые системы образования адекватные переменам в обществе. 

Наиболее прогрессивные педагоги и менеджеры не стали дожидаться реакции государства, благодаря чему активно растут частные школы развития ребенка, детские тренинговые центры и многое другое. 

Таким образом, мы наблюдаем всю палитру тревожных знаков и проблем, связанных с подрастающим поколением, как: отсутствие ценностей и морали среди подростков; отсутствие четких подходов, позволяющих осмыслить эту проблему и сформулировать пути ее решения среди взрослого населения, государства; отсутствие понимания принципиальных отличий нового поколения даже от тех, кому сейчас всего тридцать.  

Именно эти вопросы будут определять будущее рынка труда, политическую и социальную стабильность общества. 
Какие задачи придется решать менеджменту уже сегодня?

1. Компаниям придется разрабатывать собственные системы воспитания и «выращивания» кадров со школьной скамьи или даже детского сада. Особенно это касается градообразующих предприятий, крупных промышленных холдингов. 

2. Компаниям необходимо вкладывать деньги в создание программ, позволяющих формировать систему ценностей и культуру молодого поколения. Очевидно, что государственные институты не справляются с этой задачей, и, скорее всего, справятся не скоро. 

3. Целесообразно разрабатывать на предприятиях методы и подходы, позволяющие среди уже работающей молодежи развивать те человеческие ценности, что необходимы для формирования корпоративной культуры предприятия (см. главу 1).  Реализация этой задачи может повлечь глубокую перестройку деятельности компании. 

4. Включаться в государственные социальные и общественные программы, направленные на эффективное решение рассмотренных задач. Создавать собственные фонды, занимающиеся не благотворительностью, а работой по качественному решению данной проблематики. 

5. Данные изменения создают как рыночные кризисы, так и преимущества. Необходимо видеть, оценивать и первое и второе. 

2. 4 Формирование новых научных представлений. 

Следует отметить и глобальные перемены в сфере развития науки. 
Отличительной особенностью развития научных знаний за последние двадцать лет стало то, что наука не просто меняет вектор развития, а перерождается, она приобретает черты разнонаправленной сферы, становясь принципиально иной. Идет пересмотр методов и принципов научного познания и мышления в целом. 

Меняется стиль научного мышления, принцип познания.
На одном семинаре по новой физике лектор нарисовал на доске точку и спросил: 

- Вот доска, я нарисовал на ней точку, что изменилось? Ответа из зала не последовало. 

- ВСЁ изменилось! Ответил лектор. 

- Вот я рисую вторую точку, что изменилось? Снова изменилось ВСЁ!

- Где произошли эти изменения? Во всем мире!

С этим простым примером мы сталкиваемся ежесекундно, подняв руку, сделав шаг, каждый раз в мире меняется всё! Но ни одна современная наука не сможет вам компетентно пояснить это явление, объяснить, что же это означает. 
Столетиями познание выглядело следующим образом. Человек строит дом из камня. Какова последовательность его действий? Он собирает в окрестностях небольшие камни и складывает из них стену. Если отдельных камней нет, то дробит скалу на примерно такие же камни и продолжает строить. И так во всем. Практическая деятельность человека как творца приводит его к «глобальному» выводу: всё собирается по частям; всё разбирается по частям; все, что кажется целым, - на самом деле состоит из частей и может быть разобрано или использовано как часть при сборке. Этот принцип использовался повсеместно от физики, механики до медицины. Сегодняшние представления о науке говорят, что это тупиковый метод познания. Пока речь шла о человеческой деятельности, никакой ошибки нет, но, реализуя эти принципы на познание мира, человечество приобрело характеристику разрушителя, а не созидателя, что выражено технологиях, истощении ресурсов, загрязнении окружающей среды и многими другими явлениями.

Человечество так и не научилось понимать, что значит «я поставил точку, и изменилось все!». Единственная среда знаний, которая пытается это объяснить является философия. В философии есть понятие - «эффект бабочки», когда взмах крыльев бабочки на одном конце земного шара вызывает тайфун на другом.
Новые подходы к познанию говорят о том, что нужно рассматривать мир как целое и только целое может познать целое. Сложность этого метода мышления состоит в том, что ему не возможно научить. Человек должен сам прийти к осознанию своей целостности. В этой точке и происходит слияние духовности и науки, именно в этом видится будущий путь развития человечества. 

Синтез научных и духовных знаний активно обсуждается, формируя новые формы познания. Ближайшие десять лет этот процесс обретёт явные черты. 

Уже сейчас появляются понятия динамичной геометрии, набирает вес теория нестабильности, формируется новая механика, в которой традиционные знания обретают форму частного случая. 

Современная математика все чаще рассматривается с позиций процесса, а не функции, числа приобретают динамичную, меняющуюся характеристику,  которая приводит к формулам типа 1+1=3.  Формируется новая математика, принципиально отличающаяся от того, что мы знали столетиями. 

В физике возникают технологии и разработки новых механизмов и систем, работающих по законам эфирного пространства, физического вакуума, хотя совсем недавно широкая наука отвергала понятие эфира. Сегодня в этой сфере есть ряд фундаментальных исследований таких российских ученых как Д.И. Шипов, В.Л. Дятлов, А.Н. Дмитриев. А.Ф. Черняев. 

 Физика Ньютона показала свою несостоятельность для больших скоростей, и первым кто попытался объяснить это явления, был Эйнштейн, но сегодня и этого недостаточно. Техническая физика зашла в тупик в объяснении многих природных процессов, метод познания через «сложить по частям и разобрать на части» не дает требуемых ответов. Физика все больше входит в сферу описания так называемых «тонких процессов», благодаря чему мы имеем представление о торсионных полях, проявлениях психической энергии человека и прочее. Еще тридцать лет назад физика базировалась на представлении, что весь мир по своей природе материален и нематериальные тела просто не существуют, сегодня же это утверждение даже для обывателя выглядит абсурдно. 

Активно обсуждается роль и место сознания в формировании свойств материи. Ученые пришли к выводу, что текущее психоэмоциональное состояние человека влияет не только на свойства окружающего пространства, материи, тел, но это влияние можно зарегистрировать и на противоположной стороне земного шара («эффект бабочки»). Сознание человека может не только менять свойства материи, но и определять их! В этом утверждении заложены принципиально иные основы науки. Науки основанной на духовности, а не материализме. Платформа науки меняется. 

Яркий пример новых знаний стремительно проникающих в повседневную жизнь, это новое понимание воды как живого организма. Научно-популярные фильмы и книги сделали эту тему открытой и доступной для многих. Сегодня люди пьют структурированную воду, создаются технологии выращивания растений на структурированной воде, формируются целые отраслевые направления в сельском хозяйстве, медицине, даже в производстве строительных материалов и многое другое.  

Еще десять лет тема воды была неизвестна широкому кругу, ни кто и не представлял, что эта сфера знаний может принести переворот в наше понимание природных процессов, определить новое развитие науки, отраслей хозяйствования. И это всего за несколько лет. Кстати, российским ученым принадлежат выдающиеся исследования в этой отрасли.

За последние десять лет в изучении воды ученые сделали один вывод, мы практически не знаем это вещество, при этом оно является основой нашей жизни, мозг человека в основном состоит из воды, да и сам человек.

Ученым еще предстоит ответить на такие вопросы как:

Почему любое вещество при охлаждении сжимается, а вода расширяется?

Почему плотность воды при минусовой температуре увеличивается, а при плюсовой уменьшается?

Почему из всех возможных воздействий на воду изменяющих ее свойства, структуру  от механических до энергетических (электромагнитных, различных видов облучений и т.п.), наибольшие изменения вызывают эмоции рядом стоящего человека?

Выводом на основе анализа тенденций изменений современной науки может быть парадоксальное явление: наука не эволюционирует, отталкиваясь от сложившихся знаний, а принципиально меняет методы, подходы и вектор развития. Те знания, что мы получали в средней школе и институте уже сегодня не имеют значимой прикладной ценности для нового научного, социального прогресса. 

Новая наука ставит в центр вопрос иного понимания сути вещей, целостного, в котором каждый элемент динамичен, живой и неотделим от остальных фактически являясь и центром системы и ее частью. 
Новая наука выводит на иное понимание «личности» человека, как определяющее звено в формировании свойств тел, процессов. Только развитие человека в широком смысле (духовное, интеллектуальное) позволит освоить новые научные представления, определить синтез научных и духовных знаний. 

Окажут ли эти изменения влияние на современное общество, менеджмент? Безусловно, да! 

Менеджменту в ближайшие время предстоит разобраться, куда идет наука и определить свое участие в этом процессе, которое, как отмечалось выше, будет требовать иного стиля мышления, поставит задачи изменения сложившегося столетиями образа восприятия мира.  Предстоит осознать, что означает –  «познать целое, может только целое». Что есть целостность мира и как это связано с целостностью личности? 

Эти перемены коснуться всех привычных сфер знаний.  И именно они будут определять формы и методы обучения, подходы к развитию личности. Бизнес среда одна из первых кто воспримет эти изменения и станет их проводником, поскольку синтез новых знаний и систем развития личности определяет выживание компаний и их перспективу роста. 

В заключении раздела о «новых научных представлениях» необходимо сделать важный акцент. В отличие от индустриальной эпохи, определявшей развитие общества в прошлом столетии, основу развития нового общества будут формировать не столько прогрессивные технологии и научные прорывы и интеллект отдельно взятой группы ученых, а в первую очередь системы развития личности, развития отношений, общества в целом. Наука же займет место помощника на этом пути, но не «паровоза». 
Менеджмент, ставящий перед собой долгосрочные задачи, не «спекулятивные», уже сегодня осознает первостепенность лозунга «кадры решают всё», к нему следует добавить – «а определяют ВСЁ – отношения». Сегодняшние научные представления как не парадоксально сводят рассуждения именно к этому постулату. 
2.5 Рост рынка образования. 

В предыдущей главе мы рассмотрели место и роль корпоративного университета и службы развития сотрудников в происходящих переменах в личности и обществе в целом. Развитие бизнеса и его устойчивость напрямую зависит от уровня и широты развития человека, и службы развития сотрудников будут набирать вес и значение, тоже относится и новому государственному управлению.
В ближайшие годы государство также будет вынуждено решать подобные вопросы. Речь идет о создании новых образовательных систем. 

Если в трактате «Государь» Макиовелли писал, что до тех пор, пока невежество народа будет сохраняться, государь сможет благополучно править, выстраивая баланс между качествами «льва» и «лисицы», проявляя волю и силу, но видя препятствия и вовремя обходя их. Сегодняшние перемены в обществе сформировали совершенно иное его качество. Народ не является более невежественным, и таковым уже являться не будет. В связи с чем, и подходы к государственному управлению будут склоняться из позиции «править», «разделять, держать в русле» в позицию «развивать и развиваться самому».

Лес растет во все стороны, при этом сохраняя свою силу, красоту, сбалансированность. В лесу нет главного дерева, которое определяет, в какую сторону  расти всем остальным. Меж тем баланс сохраняется, потому что задачей каждой травинки, куста является одно – стремление к своему личному развитию, но с учетом развития внешней среды. Каждый в лесу знает свой путь, во что он вырастет. Это свойство природы определяет ее устойчивость. Именно эту задачу предстоит решать и бизнесу и политике – увидеть «что есть развитие человека» и адекватно изменить себя, создавая наиболее эффективные формы, позволяющие этому «развитию» состояться качественно. 

 Роль  образовательных учреждений неминуемо будет расти, но образование не сможет оставаться прежним. Предстоят глубокие перемены в методах и подходах, прежде всего в классическом образовании по всем возрастным и профессиональным группам.

 Развитие культуры, формирование новых образовательных институтов ориентированных  на раскрытие высших человеческих качеств в народе, и каждом гражданине отдельно, будут определять центр роста государственной системы, основу ее устойчивости. Можно с уверенность сказать, что сфера развития личности, сфера образования это новый активно растущий рынок, качество развития которого будет непосредственно влиять на все остальные сферы жизнедеятельности человека, общества, бизнеса. Те образовательные учреждения, которые вовремя увидят пути своей трансформации, будут задавать ритм этого процесса. Те, кто не сможет этого сделать, фактически будут лишены потребителей т.к. выпадут из сферы интересов «новой» личности, общества. 

Выводы.

Перемены в обществе очевидны, они носят не только количественный, но и качественный характер. В сравнении с последними тысячами лет изменилось не только количество людей на земле, но и состояние общества. Технологический прогресс привел к формированию совершенно новому, массовому слою населения – работники умственного труда. Это те люди, которые впервые за столетия стали обеспечивать свое благополучие без использования труда физического, благодаря голове, а не мышцам. Этот процесс сформировал иное общество – осознанное. Отличительными особенностями, которого является повышенная способность к самоопределению, формированию собственного представления о жизни, целях, используя внешние идеологии и верования не как основу своего мировоззрения, а лишь как информацию к размышлению, анализу. Интернет технологии, СМИ и прочие ресурсы открыли небывалый доступ к информации, придав процессу самоопределения небывалую свободу. 
К особенности этого процесса «самоопределения» можно отнести его значительную стихийность. Политики, менеджмент пытаются строить бизнес системы. Общественные институты, отталкиваясь от прежних опытов и социальных концепций, показывают свою несостоятельность. Старые подходы не дают должного результата. Новые идеологии уже не становятся тем форвардом, за которым массово шло общество еще тридцать лет назад. Сегодняшние лидеры и политтехнологи являются заложниками своего опыта. В течение жизни одного поколения произошла кардинальная смена принципов жизни общества. Опыт прошлых десятилетий в новых условиях во многом бесполезен. Основа, на которой стояло развитие многих развитых стран в виде науки, также претерпевает принципиальные изменения. В этих условиях идет формирование нового поколения, которое не принимает мировоззрение своих родителей, но и новое видение также не сформировано. Стихийность данного процесса ставит перед менеджментом ряд вопросов: 
1. В чем новые политические, научные основы общества и способны ли действующие институты обеспечить устойчивость развития экономики?

2. Как в ближайшей перспективе решить задачу потери профессиональных кадров в связи с их уходом на пенсию и отсутствием адекватной смены? Существующая система образования не удовлетворяет современным требованиям бизнеса, динамике его развития. Государство показывает значительную инертность в реагировании на происходящие перемены, в связи с чем, рассчитывать на решение данных вопросов только силами государственных институтов власти, по меньшей мере, не дальновидно. 

3. Не приведут ли происходящие перемены в обществе, науке к значительным переменам в области экономики, подходам к управлению оставив за бортом многие компании?  Уже сегодня фирмы созданные молодым поколением в свитерах и джинсах по скорости развития и объему капитализации превышают многих традиционных игроков рынка. И зачастую строят они свою деятельность без учета дипломов МВА и классики менеджмента. В чем их взгляд, их подходы? Какие реформы ждут менеджмент как науку? И что делать нужно уже сегодня, не дожидаясь «официальных» заявлений?
Ответы на эти вопросы компаниям придется формировать самостоятельно, но уже сегодня можно сказать:
1. Компаниям необходимо ставить задачу формирования программ развития сотрудников значительно шире, чем профессиональный рост. Необходимо развивать личностные качества, культуру отношений как внутри компании, так и за ее пределами. Для реализации этой задачи, менеджменту придется ответить на вопрос - что есть «культура» и как определить понятие «развитие человека, отношений». Необходимо сформировать систему координат, в которой будут двигаться все программы и шаги в этой области. 

2. Целесообразно пересмотреть роль и место службы персонала в компании, сформировав условия для вывода данного подразделения на уровень корпоративного университета, наиболее полно реализующего задачу развития сотрудника. 

3. Менеджменту следует провести мониторинг внешней среды, общества хотя бы в том районе, что влияет на формирование будущих кадров для компании. Необходимо увидеть формы и методы качественного слияния бизнеса и общества, пересмотреть результативность внешних затрат в виде благотворительности и прочих социальных  программ. 
3 Планета Земля. Мир в целом, включая космос. 

Климат Земли устойчиво функционировал на протяжении многих столетий. До начала XX века в научном мире господствовало представление, что климат со временем остается стабильным. 

Однако в ХХ веке он начал сначала медленно, а затем все быстрее и быстрее изменяться. Стали изменяться направления океанических течений, перемещаться в другие области тайфуны, ураганы, смерчи. Землетрясения стали происходить не только в сейсмически активных зонах, но и в таких местах, где они никогда не предполагались. Их энергия и разрушительная мощь возрастали, нанося все больше и больше вреда людям. И самое неожиданное – начала повышаться среднегодовая температура атмосферы в общемировом масштабе. К концу века температура в субтропиках повысилась на  0,6-0,8оС, в средних широтах на   2,5-3оС, а в полярных областях на 6-8оС.
Повышение температуры сопровождалось погодными аномалиями, которые наблюдаются во всех регионах мира. Частота природных катастроф и аномалий увеличилась в разы в сравнении с прошлым столетием.

Также идет активное таяние льдов. В Арктике и Антарктиде сейчас сходит 5-6 суперайсбергов в год, тогда как раньше один айсберг регистрировался раз в шесть - восемь лет. Объем ледников за последние 15 лет уменьшился на 40%!
Имеет место движение магнитных полюсов планеты. Скорость фонового движения составляла 3-4 см в год, последние тридцать лет скорость превышает 20 км в год! 
Мы мало интересуемся этими переменами, тем не менее, они носят грандиозный характер. Так ученые регистрируют снижение скорости течения Гольфстрима на 30% в сравнении с данными 1992 года, а также его рассеивание. Гольфстрим является огромным температурным регулятором планеты, и перемены в его жизнедеятельности неминуемо ведут к общемировому изменению климата.  
Разбалансирован сейсмический климат планеты. С 1963 года большинство ядерных испытаний проводилось не на поверхности, а под землей. Состоялось более 200 взрывов мощностью более 50 килотонн (что в разы превышает мощность бомб обрушенных на Хиросиму). В 1971 году на Алеутах американцы повели испытание бомбы мощностью 5 мегатонн, что сродни апокалипсису. В результате каждого взрыва взрывные волны обжимают ядро земли, а в 71-м году это произошло многократно. В результате ядерных испытаний с 72-го года исчезли глубинные землетрясения с очагом на глубине 300-700 км. Уменьшилось количество землетрясений с очагом 70-300 км на 60%. Все землетрясения поднялись в верхнюю часть земной коры, на глубины менее 70 км.

Идут изменения и в космическом масштабе. Наша солнечная система, двигаясь к созвездию Геркулеса с середины 50-х годов и по ныне, пересекает магнитополосовую галактическую струю. Что привело к ряду изменений как во взаимодействии планет между собой, так и внутренних процессов на планетах. Впервые на эту тему был сделан доклад в 1958 году на заседании Сибирского отделения Академии наук. Электромагнитный каркас солнечной системы формирует пара Юпитер – Солнце, так за последние двадцать лет рост мощности электромагнитного излучения Юпитером увеличился в разы. Учёные считают, что это явление во многом повлекло рост многих метеорологических катастроф. 

Также следует сказать о том, что за последние двадцать лет Земля поменяла траекторию движения. На протяжении тысячелетий, миллиардов лет Земля вращалась по раскручивающейся спирали, с каждым оборотом удаляясь от Солнца. Сегодня же Земля приближается к Солнцу, спираль вращения стала закручивающейся. Кроме того, стали очевидны пульсации Земли. Земля то сжимается, то расширяется. Исследования в этой области показали пульсацию, изменение масс тел на планете в диапазоне до 7%. К чему это ведет? К изменению физических свойств тел на Земле, пересмотру принципов их взаимодействия, изменению биологических параметров живых организмов. Прогнозы ученых говорят о предстоящих значительных изменениях в структуре ДНК человека (отрадно то, что в сторону улучшения свойств).

Следует отдельно сказать об исчезновении видов. 

По данным Международного союза за сохранение природы и природных ресурсов (IUCN), темпы вымирания видов ускоряются в тысячи раз и превосходят прогнозы. В ближайшие 50 лет с лица Земли исчезнут свыше 30 процентов существующих сегодня видов животных и растений. Скорость сегодняшнего вымирания видов выше, чем вымирание динозавров. 
В настоящее время во всем мире исчезает 3 вида в час - более 70 в день или 27 000 в год. Экстраполяция современных трендов позволяет предположить, что потери будут дальше увеличиваться. Если исходить из того, что до появления человека исчезал примерно один вид в год, то это означает увеличение в десятки тысяч раз "естественной" скорости вымирания. Такого не было на Земле никогда. Многие виды исчезают до того, как ученые успевают их описать. 

Здесь приведены только некоторые, наиболее явные изменения в «жизни» планеты и космоса. Сегодняшняя наука пытается осознать их, увидеть взаимосвязи, оттолкнуться в познании не от частного, а от целого (см. раздел 2.4). Очевиден один вывод – планета меняется, идут процессы, итогом которых будут кардинальные физические, энергетические, биологические изменения планеты и космоса в целом. Через 50 лет мы получим новую планету. 

После долгого и тщательного изучения данных явлений ученые пришли к следующим выводам о причинах:

1. Промышленное развитие человечества происходит такими темпами и сопровождается таким количеством выброса мусора и особенно углекислого газа, что попавшее в атмосферу количество СО2, обусловило ее непроницаемость для тепловых лучей и соответственное возрастание температуры, названное парниковым эффектом.
2. Идут значительные изменения в космосе. Солнечная система находится в новом по плотности и свойствам космическом пространстве, что стихийно и не предсказуемо влияет на процессы на Земле и на взаимодействие между планетами (скорость взаимодействия Земли и Солнца растет в разы).

3. Низкая культура человечества, низкий уровень осознанности людей ведет к формированию разрушающего психоэнергетического пространства планеты (мысль, сознание человека определяют свойства и состояние материи, биологических, физических процессов, сегодняшние мысли несут в большей части агрессию и безучастность к жизни друг-друга, планеты, не говоря уже о мире). 

4. Есть внешние силы, о которых мы не имеем научного представления, влияющие на процессы изменения на Земле и космическом пространстве. 

Несмотря на то, что ни одна из гипотез о причинах перемен не является объемлющей все факторы и не может объяснить все явления, мы все же можем делать прогнозы о предстоящих переменах. 

Так в недавнем докладе Пентагона о модели климатических аномалий на 2010-2020 годы американские ученые делают вывод, что «Климатические изменения на Земле могут носить не только постепенный характер. Возможен и катастрофический сдвиг, который потребует чрезвычайных, в том числе военных, мер реагирования».
В своих прогнозах авторы - Питер Шварц и Дуглас Рэндолл - исходят из возможности того, что в результате природных сдвигов по совершенно иным законам начнет жить Мировой океан. Европа, Азия и Северная Америка лишатся тогда привычного тепла. А в Южном полушарии, наоборот, станет жарче.

По словам ученых, Земля уже пережила нечто подобное 8200 лет назад, когда остановка Гольфстрима привела к ледниковому периоду на планете, который длился более 100 лет. 

Человечеству известно, в частности, совсем недавно происшедшее по историческим меркам явление - Малое оледенение. Оно продолжалось примерно с 1300 по 1850 год. Из-за ухудшившихся погодных условий европейцам пришлось покинуть Гренландию, увяла цивилизация викингов. Лишь с 1315г. по 1319 год голод привел к гибели десятки тысяч людей, подчеркивается в докладе. А ведь тогда человечество было куда малочисленнее.

Несмотря на гигантский рост научно-технической вооруженности, человек и теперь крайне уязвим перед силами природы. Население Земли огромно, причем значительная часть его живет в нищете, а также в районах, "рискованных" с природной точки зрения. В случае, если случится катастрофическое изменение климата, в качестве основных опасностей предстают нехватка продовольствия, воды, стратегических ископаемых (не в последнюю очередь нефти). Все это создает почву для войн. "Неизбежным" представляется предсказателям и распространение ядерного оружия.

"Поскольку в мире насчитывается всего пять или шесть ключевых зернопроизводящих регионов (США, Австралия, Аргентина, Россия, Китай и Индия), - говорится в документе, - излишков при глобальных поставках продовольствия оказывается недостаточно, чтобы нейтрализовать последствия суровых погодных условий одновременно в ряде регионов, разве что в четырех - пяти. В условиях глобальной взаимозависимости, говорится в докладе, Соединенные Штаты становятся все более уязвимы для экономического катаклизма, вызванного местными метеорологическими изменениями в основных сельскохозяйственных и многонаселенных регионах". 
Кстати, в этом году из-за погодных аномалий отмечен небывалый рост цен на зерновые.  Если в прошлом году средние цены составляли 100-150 долл/тн, то в этом году аналитики ожидают  рост до 300 долл/тн.

Российские ученые, также проводят исследования в сфере погодных аномалий. Завершен прогноз погоды называемый «Стратегический прогноз изменений климата Российской Федерации на период 2010 - 2015 гг. и их влияния на отрасли экономики России». Готовили прогноз все службы Росгидромета - гидрологи, геофизики, полярники, и океанологи, специалисты по космической метеорологии. Руководил проектом лично глава Всемирной метеорологической организации, он же начальник Росгидромета А.И. Бедрицкий.

В данной работе ученые также отмечают явные тенденции глобального потепления. Реки будут позже замерзать осенью и раньше освобождаться ото льда весной. А вот в Северном Ледовитом океане ледовая обстановка ухудшится. Плавание по Северному морскому пути без ледоколов станет возможным всего 10 - 15 суток в год (по сравнению с нынешними 2 месяцами!), а в отдельные годы может вообще прекратиться. Из-за сильных волн и ветров чаще будут случаться ледовые штормы, и в северных морях увеличатся шансы встретиться с айсбергом. Ледяные плавучие горы опасны не только для кораблей, но и для нефтяных и газовых буровых платформ в Арктике. 

Весенние паводки в ближайшие 10 лет могут стать бедствием в Архангельской области, Республике Коми, на Урале, в городах и поселках на Енисее и Лене и их притоках, на Северном Кавказе, в Краснодарском и Ставропольском краях, в Ростовской, Астраханской и Волгоградской областях. На реке Лена в Якутии сильнейшие паводки будут случаться вдвое чаще, чем сейчас! 

В предгорьях Урала, на Алтае, в Западной Сибири ожидается половодье в 5 раз сильнее обычного.  

Наводнениями грозят сильные дожди. Катастрофическими - в Дагестане, в нижнем течении Терека. На Дальнем Востоке и в Приморье (Приморский и Хабаровский края, Амурская и Сахалинская области, Еврейский округ) дождевые паводки будут происходить в 2 - 3 раза чаще, чем сейчас. А Северный Кавказ, Ставропольский край и Саяны летом из-за дождей ждут еще сели и оползни - тоже больше и чаще.  

Дефицит воды ждет Белгородскую и Курскую области, Калмыкию. Там на одного человека будет приходиться 1000 - 1500 м3 воды в год - по международной классификации это считается очень низкой или даже критической водообеспеченностью.

В Москве и Подмосковье население вырастет еще больше, и воды там также будет не хватать.

Росгидромет предупреждает об опасности серьезных экологических катастроф - разливов нефти и выбросов газа из-за аварий на трубопроводах. Дело в том, что большинство российских трубопроводов построены еще лет 25 - 30 назад, и срок их эксплуатации заканчивается. 

Зимы будут контрастными: то оттепель - то мороз, и так несколько раз в месяц. Наши дома такого не выдержат! По прогнозу Росгидромета, ремонт придется делать вдвое чаще, чем нынче. В первую очередь это касается европейской территории России и Приморья. 

Летом на всю Россию нагрянут так называемые «волны тепла» (по-простому - несколько дней подряд градусники будут зашкаливать за +30). Хуже всего в жару приходится жителям мегаполисов. А в смысле финансов - больше денег уйдет на кондиционирование офисов и квартир. 

Синоптики считают, что нужно заранее подготовить медиков - чтобы знали, какие болезни обостряются в жару. И новые дома строить с расчетом на меняющуюся погоду.

Эти размышления во многом носят характер предположений, но, тем не менее очевидность перемен заставляет задуматься не только государственных чиновников, но и рядового гражданина, менеджеров. Все эти перемены уже сейчас влияют на бизнес, общество, политику. 
Выводы.

Человек всегда стремился покорить природу. И это стремление вызывает больше недоумений, чем здравого смысла. Путь покорения, истощения  ресурсов тупиковый, но человечество все же склонно довести ситуацию до кризиса, абсурда и поставив себя перед фактом, начинать что-то менять. Налицо все признаки того, что этот тупик фактически наступил. Есть планы и стратегии, которые говорят о необходимости выхода человека за пределы солнечной системы в поиске новых источников ресурсов, полезных ископаемых, альтернативной энергетики, продуктов питания. Такие планы даже финансируются на государственном уровне, формируя новые программы освоения космоса. До сегодняшнего времени еще живет стратегия истощения. Поиск новых источников направлен даже в космос. 

Подобным образом ведет себя саранча и прочие паразиты. Истощая, уничтожая одни территории, отправляются на поиски новых, где еще что-то осталось для наполнения желудка. Уничтожив все, погибают сами. В случае с человеком все сложнее. Как показали исследования, человек формирует процессы изменения мира не только на физическом уровне, добывая полезные ископаемые, загрязняя природу, уничтожая целые ореолы обитания живых существ, но и на энергетическом. Обладая невероятной способностью влиять своими эмоциями на физические процессы на планете, идя по пути информационного, культурного хаоса и деградации человек усиливает свое негативное влияние в геометрической прогрессии. 
Какова роль менеджмента в этих процессах? Я не ошибусь, если скажу, что во многом определяющая. Именно менеджменту принимать решение об использовании тех или иных методов и подходов в освоении природных ресурсов, запуске ракет, разработке технологий, выработке систем взаимоотношений с обществом. Ему же и нести ответственность за решения прошлых лет, вырабатывать пути вывода ситуации в более сбалансированное состояние. 

Влияние экологических изменений на экономику уже очевидно. Продовольственная безопасность страны обрела актуальность, словно в военное время. Первыми отреагировали на истощение земель и изменение климата аграрии. Несмотря на все экологические угрозы, эта реакция привела к значительным положительным изменениям в отрасли. Фактически по всему миру начался золотой век сельского хозяйства. Разрабатываются и внедряются технологии восстановления земель, выращивания сельхоз культур, без применения удобрений значительно повышая урожайность, и в разы производительность труда. Произошло уникальное явление - человек впервые массово отказывается от использования плуга. Именно плуг во многом способствовал массовому истощению земель, превращению плодородных почв в пустыни. Сегодня технологии No-Till, Bio-Till обрели широчайшее признание в мире и начинают внедряться на территории России. Нижегородская область является лидером в этой отрасли. 

На примере сельского хозяйства видно, как проблемы в экологии заставили целую отрасль пересмотреть путь своего дальнейшего развития. Безпахотные технологии являются наиболее передовыми и экономически целесообразными в мире. Темп их развития таков, что, скорее всего, именно они будут определять устойчивость этой отрасли. Безусловно, тому способствовали и разработки новых сортов растений, и научные исследования экономически эффективных технологий возделывания, но начало активным и масштабным переменам положило именно истощение земель. Стоило ли дожидаться таких угроз, чтобы начать движение в более разумном русле? Ответ кроится только в сознании человека. Только масштаб осознания последствий своих шагов определяет их разумность. 

На фоне даже таких положительных изменений нужно видеть первоисточник проблем. Когда в днище корабля пробоина, недостаточно установить более совершенные насосы и заботиться о порядке на палубе и чистоте корабля. Не спустившись в трюм, не устранив причину крена говорить о решении проблемы бессмысленно.
Перемены в экологии могут вызвать искушение активно вырабатывать пути технического перевооружения или освоения новых более совершенных методов и способов производства, и это верная позиция. Но призыв этой работы не в том, чтобы срочно закрывать заводы и менять технологии, а в том, чтобы еще раз понять, что перспективу развития общества, экономики определяет уровень культуры, уровень отношений. Именно на этом фундаменте формируется новые конкурентные преимущества и качественные перемены в каждой рассмотренной среде и именно с этого нужно начинать разработку новых планов и стратегий в компании. 

Опыт последних ста лет показал, что ни технические, ни научные, ни экономические достижения не являются залогом благополучного будущего. В нашем случае картина скорее носит обратный характер.

Заключение. 
Мы плывем на корабле под названием планета Земля. Он огромен настолько, что все человечество, если собрать в одном месте, займет пространство размером не больше чем 44 на 44 километра. 

Находясь в маленькой лодочке, ощущаешь каждую волну, каждое дуновение ветра, но на гигантском лайнере ты зачастую забываешь о шторме сидя в каюте. Однако и гигантские корабли могут постигать нежданные обстоятельства, тем более, если команда в большей части к нему безразлична, да и друг к другу. 

Куда плывет наш корабль, куда мы его направляем, что мы с ним сделали за эти столетия, исправен ли он, способен ли выдержать шторм, нет ли на горизонте айсберга, какова команда корабля – вот сегодняшние вопросы общества и менеджмента.  

В чем ответственность каждого за происходящие процессы? 

И если взмах моих крыльев может вызвать шторм на другом конце планеты, вселенной, ответственен ли я за вектор сегодняшних перемен и их последствия – вот сегодняшний вопрос человека мыслящего.

В данной работе рассмотрен наиболее явный и широкий спектр перемен, позволяющий увидеть глубину и значение происходящих изменений. 

В менеджменте есть понятие – «предупреждающие действия». Успешность и устойчивость компании зависит от того, насколько верно менеджмент может предвидеть возможные угрозы, перемены и вырабатывать уже сегодня адекватные шаги. Тоже относится и к повседневной жизни любого человека. Ясность и широта взгляда, способность качественно оценивать изменения, как во внешнем мире, так и внутри себя, есть залог эффективного развития. 

Рассмотрев всю широту перемен и причин их повлекших, можно сделать один вывод – основой, формирующей вектор данных изменений, являются изменения человеческого сознания. 

За последние пятьдесят лет произошел качественный переход человека от труда физического к труду умственному. Работники умственного труда определяют динамику и эффективность развития общества и бизнеса. Данные перемены настолько глубоки, что создают прецедент для переосмысления устоявшихся представлений об экономической теории, теории управления. 

Налицо процесс децентрализации идеологий и верований. Человек все активнее переходит в состояние самоопределения. Среди работников умственного труда, а также современного молодого поколения вопросы: Кто я? В чем мое предназначение? Каков мой стиль работы? Являются определяющим мотивом к действиям. 

В ближайшее время менеджменту придется решать ряд новых задач, в основе которых будет переосмысление роли и места человека в компании, вывод понятия «человек – цель» в сферу основного подхода к определению миссии, целей, стратегий организации. В качестве входящих данных для разработки предупреждающих действий компаниям придется рассматривать широчайший спектр информации о внешних изменениях, как: личность человека, трансформация общества, изменения экологии, космических процессов.

Компаниям придется создавать новые системы сбалансированных показателей, в основе которых будут лежать методы и подходы позволяющие оценить состояние развития личности, как в части своих сотрудников, так и внешней среды. Выработка эффективных программ в этом направлении определит новые формы хозяйствования близкие к объединению бизнеса и общества в наиболее глубоком, едином понимании. 

Успех наиболее прогрессивных коммерческих организаций показывает верность этого подхода, гарантирующего принципиально иной уровень устойчивости бизнеса, конкурентных преимуществ.  
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