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           В третьем тысячелетии человечество вступило в новую фазу своего существования. Научные открытия последних лет способствовали созданию единой картины мира. В жизнь вошли новые термины: глобализация, биополе, биомагнитная ситуация, толерантность, ноосфера.
           На Всемирной выставке ЭКСПО-2005 в Японии вся экспозиция России называлась “Гармония ноосферы”. Были представлены экспонаты ноосферного жилища и поселений. На стендах и презентациях российской секции ЭКСПО-2005 представлялся проект НООСФЕРНОЙ ДУХОВНО-ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ КОНСТИТУЦИИ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА (Ноо-Конституция. Научный труд доктора философии, к.т.н. Л.С.Гординой и доктора философии, к. арх. наук М.Ю.Лимонада,  зарегистрирован Российском Авторском обществе № 6293 от 12.03.2003 г.)

         Предложения неправительственной организации АССАМБЛЕИ МИРА, заявленные на Глобальном гражданском форуме Саммита Рио+10 в Йоханнесбурге (2002 г.) переросли стадию

“национальной идеи” и становятся планетарными.

          Эта же концепция была поддержана Международным саммитом по ноосферному образованию (станица Шапсугская Абинского района Краснодарского края, июль 2006 г.) и Вторым планетарным Конгрессом по биосферным правам в столице Бразилии, г. Бразилиа, в сентябре 2006 года. В Резолюциях этих мероприятий подчеркивается, что они проходят в рамках Форума Народов Земли по обсуждению Ноо-Конституции и являются его неотъемлемыми частями.

            Появление новой науки о современном мире – Глобалистики, впервые отражающей мир, как единство природы и общества, закономерности его динамики, его антропогенные пределы и внутренние взаимосвязи, позволяет дать “поствернадовское” определение понятия и термина “ноосфера”. Ноосфера - непрерывно расширяющаяся во времени и пространстве сфера разума и духа Земной, научно управляемой, космически значимой цивилизации, жизнедеятельность которой достигается гармоничным взаимодействием человечества и биосферы в целом, регламентированным непревышением пороговой плотности (мощности) антропогенной
 нагрузки примерно 70 кВт/кв.км. и гармонией внутри самого мирового сообщества, достигаемой при индексе социально-экономической дисгармонии меньше 10-15 (в настоящее время он приближается к 100). Глобалистика научно доказывает необходимость соответствующих этим параметрам правил поведения людей в настоящем и будущем.

           Именно такие правила объединены в проект “НООСФЕРНАЯ ЭТИКО-ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ КОНСТИТУЦИЯ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА”, который рассматривает

человечество как духовно-экологическую категорию с правовым статусом и социальной ролью.

           Правовой статус – это система генеральных прав, свобод и обязанностей в соответствии с принятыми ООН и существенно дополненными нормами отношений человечества и планеты Земля.

          Социальная роль человечества – его сознательно организованная деятельность как гаранта сохранения природы и ресурсов жизнедеятельности, обустройства мест проживания отдельных социальных групп на Земле и во Вселенной. НООСФЕРНАЯ ЭТИКО-ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ КОНСТИТУЦИЯ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА – документ, обосновывающий новую форму правового регулирования в мировом сообществе и исходящий из понятия Конституции как закона о постоянном (вечном).

           Понятийный аппарат разрабатывался на протяжении семи лет учеными, юристами, культурологами, специалистами-международниками. В Ноо-Конституции впервые духовно-экологические аспекты жизнедеятельности человека описаны в понятиях вечного триединства: информация – энергия – материя.
           Во Вселенной идет непрерывный обмен и взаимопревращение информации, энергии и материи. Информация и энергия дают рождение материи. Материальные тела формируются из физического вакуума - торсионных полей (элементарных частиц энергии). Вещество – уплотненная энергия. Духовность, дух человека связан с информационной составляющей (потенциальной энергией); душа – с энергетической оболочкой духа (кинетической энергией); тело – с плотной материальной компонентой.

             Таким образом, человек – это совокупность духовно-душевных (энергоинформационных) составляющих, которые тесно связаны с космической и биологической ипостасью, и в свою очередь, являются нравственной основой материальной компоненты (сомы, тела), и обладают социальной ролью.
            Научные исследования констатируют, что дальнейшее развитие цивилизации может происходить только в согласии с законами природы. Прослеживается нравственный характер законов устойчивости динамической структуры мира. Очевидно, что культура управления информацией – духовность – является главным фактором прогресса человечества.

            Президент РФ В. В. Путин на деловом саммите АТЭС “Бизнес и глобализация”

15 ноября 2000 года в Брунее сказал:“Наш соотечественник Владимир Вернадский еще в начале XX века создал учение об объединяющем человечество пространстве – ноосфере. В нем сочетаются интересы стран и народов, природа и общество, научное знание и государственная политика. Именно на фундаменте этого учения фактически строится сегодня концепция устойчивого развития”.
            Ноо-Конституция, – этический кодекс, созвучный понятию “коллективная совесть человечества”, то есть жизни в соответствии с едиными законами мироздания. Основной её постулат не наказание провинившихся, но поощрение справедливости.

  Так, даже при крайне неблагоприятных тенденциях развития цивилизации

после принятия Человечеством Ноо-Конституции все-таки станут возможны:

        1.Интеграция народов в единую, космически значимую, разумно осуществляющую

жизнь и жизнедеятельность цивилизацию – человечество планеты Земля.

Образование единой, Ноосферной Республики (Цивилизации) Землян с единым

всемирным органом управления путём постепенного и добровольного (ненасильственного) объединения всех наций и народов планеты по итогам национально-территориальных референдумов.

        2. Создание основ Всемирного космического права.

        3. Совершенствование законодательных систем государств Мира с целью их

взаимослияния и превращения в общечеловеческий правовой инструмент,

обеспечивающий благоприятные, согласованные с ресурсным потенциалом Земли

и Космоса условия жизнедеятельности Человечества и его социального развития на

неопределённо долгий срок.

       4. Уточнение действующих прав и свобод человека и их дополнение более

высокими по значимости правовыми нормами – генеральными правами, свободами и

обязанностями человечества, согласованными с требованиями ноосферного

миропонимания.

       5. Осознание роли человечества не только на Земле, но и во Вселенной.

       6. Установление всеобщего мира, прекращение насилия и войн, предотвращение

гибели планеты и уничтожения человеческого общества.

       7. Постепенный, ненасильственный, по мере осознания народами и их

правительствами, переход от государственных границ к функционально

территориальным.

       8. Установление правового статуса Земли (Планетарное Право) как живого

объекта и космически обусловленной среды жизнедеятельности человечества.

       9. Эволюционный переход от техносферной организации жизнедеятельности к

духовно-экологической  ноосферной.

       10. Глобальный переход к социократии путем создания Ноосферной Республики

(Цивилизации) Землян с планетарным координационным центром (коллегиальный

орган) планового, научного управления основными, ресурсоёмкими направлениями

жизнедеятельности человечества.

       11. Отмена разрушительных экономических отношений, включая земельные,

основанных на ростовщичестве, на капиталистическом извлечении денежной

прибыли любой ценой.

       12. Содействие развитию экологически чистых, ресурсосберегающих технологий,

в том числе биотехнологий, нанотехнологий с учетом космических принципов

движения информации и энергии.

       13. Признание закона причинно-следственных связей как основного закона в

этике отношений между людьми и народами.

       14. Признание равноценности полов (гендерный принцип) во всех аспектах

жизнедеятельности человечества.

       15. Признание беспредельности Мироздания во времени и пространстве на

основании открытия Универсального Поля как энергоинформационной

голографической матрицы Вселенной, согласно которой она бесконечно

эволюционирует.
       16. Введение систем измерения времени, взаимоувязанных с естественными,

космически обусловленными циклами жизни.

       17. Контроль трудно регистрируемых воздействий, наносящих непоправимый

ущерб природе и обществу, провоцирующих опасные изменения характера жизни

людей и развития человека как космического и биологического вида.
        Однако по пути к эпохе ноосферы необходимо преодолеть «клон-стереотипное»  потребительское отношение человека и природы. Н.Н.Моисеев (журнал «Человек», №1, 1992 г.) утверждал, что «переход в новое состояние произойдет не мгновенно и организация переходного процесса во многом будет зависеть от человека». «Как же это может осуществиться?»- продолжал ученый.  «Здесь невольно возникает аналогия с образом ледника. Он не может возникнуть сразу на всем его будущем  пространстве. Образование ледника начинается с отдельных очагов, где более благоприятны условия для оледенения. Очаги постепенно разрастаются, сливаются между собой и вот уже покрывают всю территорию будущего ледника. Наверное, таким можно мыслить и путь в эпоху ноосферы: все начинается с отдельных очагов новой цивилизации - очень разной, но «ноосферной по содержанию». Становление таких очагов и даст тот социальный опыт, который позволит понять, каким может быть общество будущего, его цивилизация»». 
         На наш взгляд одним из таких модельных ноосферных территорий могут стать  территории российского Севера и Сибири, Алтайского, Краснодарского Краев  и др.  Именно  на этих территориях можно приобрести опыт по дальнейшему распространению и реализации идей ноосферного развития общества, предсказанного российскими космистами,  и   продолжателями их  дел. Среди таких ученых особенно ярко выделяются имена Н.Н.Моисеева, В.П.Казначеева, А.И.Субетто, А.К.Адамова, А.В.Трофимова   и других ученых,  разработки которых были заложены в основу правового документа: НООСФЕРНОЙ ЭТИКО-ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ КОНСТИТУЦИИ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА.  Россия стала в очередной раз родиной идеи и мировоззренческой концепции, способствующей преодолению потребительского отношения цивилизации к Природе и сохраняющей ЖИЗНЬ и культуру на нашей голубой планете.
           Подводя некоторые итоги можно констатировать, что созданный учеными правовой документ Ноо-Конституция -  

 ВПЕРВЫЕ:
- в понятие планетарного правового документа вводит определение ЧЕЛОВЕКА в трех составляющих: космофизической (духовной), биологической и социальной;

- ЧЕЛОВЕЧЕСТВО наделяется функцией космически значимой категории с ПРАВАМИ, СВОБОДАМИ и ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ перед обществом и природой;

- создается предпосылка для интеграции народов в Единую, космически значимую, духовно-нравственную, разумно осуществляющую свою жизнь и жизнедеятельность,  цивилизацию – Человечество планеты Земля;

- создаются основы Всемирного космического права с учётом достижений  современного мира;

- возможно создание общечеловеческого гражданского общества, сохраняющего свою планету, как священную обитель жизни Человека и Человечества;

-  международный правовой документ создается мировым сообществом, как Гражданская инициатива, с учетом новых реалий;

- в структуре документа выделяются аспекты мер и измеримости и организационные  предложения на переходный период. Это касается измерения времени на основе космических циклов обращения планет, а также календарей;
- устанавливается правовой статус Земли как живого объекта и космически обусловленной среды жизнедеятельности Человечества;

- создается возможность перехода от государственных границ к функционально-территориальным.

           Рождение  НООСФЕРНОЙ ЭТИКО-ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ КОНСТИТУЦИИ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА  в России,  как феномена культуры,  обусловлено всем ходом развития земной цивилизации - исторически неизбежного этапа перехода биосферы в Ноосферу, предсказанного русскими космистами.

 Более подробная информация приводится: 

на сайте АССАМБЛЕИ МИРА: www.newhumanity.org.ru, в брошюре «От биосферы к ноосфере» (Гордина Л.С., Изд-во «Рита», 2005 г., 136 с.),  Международном сборнике научно-популярных статей «На орбите познания» (коллектив авторов под общей редакцией Гординой Л.С.,  и др., Изд-во «Феникс», Ростов-на-Дону, 2006 г.,  370 с.);  «НООСФЕРНАЯ ЭТИКО-ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ КОНСТИТУЦИЯ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА» (Гордина Л.С., Лимонад М.Ю., Изд-во «Рита», 2007 г.)  и др. публикациях.

* ПРИМЕЧАНИЕ:

Как показали результаты международного обсуждения Ноо-Конституции, подавляющее

большинство жителей Планеты связывает понятие “ДУХОВНОСТЬ” только с религиозными

вероучениями, никак не соотнося его с более широкой, научной трактовкой. В связи с этим авторы

сочли необходимым уточнить название публикуемого Документа. Вместо широко известного

прежнего названия “НООСФЕРНАЯ ДУХОВНО - ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ КОНСТИТУЦИЯ

ЧЕЛОВЕЧЕСТВА” он теперь называется “НООСФЕРНАЯ ЭТИКО -ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ КОНСТИТУЦИЯ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА” с соответствующими изменениями в тексте. Сокращённые названия “Ноосферная Конституция” и “Ноо-Конституция” остаются без изменений.
