Этика – Наука и живой поведенческий фундамент
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Этика, Мораль и Политика

«Он пользуется мировой известностью. (…) Его популярность является подтверждением поисков новых смыслов на Западе» - так начинается статья в газете «Suddeutsche Zeitung» от 21/22 июля 2007 г. по поводу визита Далай Ламы в Гамбурге (Германия). 

В этой статье в обобщенной форме ставится требующий осмысления вопрос, свидетельствующий о проблематичности понимания Этики на конфессионально-христианском Западе. «Может ли буддизм рассматриваться как безжалостная система наказания, поскольку, согласно ей, каждый в своих неудачах и несчастьях виноват сам, а милости и пощады не существует?» 
В этой проблеме есть дилемма, а именно, что этические вопросы и дискуссии в западном культурном пространстве воспринимаются людьми как оторванные от реальных жизненных условий, поскольку направляющая линия поведения и поведенческие основы не ориентированы на следование Закону Причины и Следствия. 
То, что мы наблюдаем, есть вытекающее из этого несоответствия отсутствие важной, основополагающей поведенческой этики, следствием которого является эволюционно обусловленное, возрастающее количество социальных болезней. 

В контексте этого понимания следует рассматривать путаницу в понятиях и отождествление «Этики» и «Морали». В различных словарях оба слова „Ethik“ и „Moral“ переводятся как «Учение о нравственности», однако, строго говоря, в случае морали речь идет о «нормах поведения человеческого общества», «общепринятых», «соответствующих существующим нравам», и являющихся, таким образом, явлением, изменяющимся во времени, всегда соответствующим духу конкретного исторического периода. Этику, напротив, следует понимать как «дискуссию о ранее принятых нормах и ценностях». Чтобы научиться понимать этику как «выше» стоящую, объективную, научно постигаемую сферу, речь должна идти сегодня уже не о правилах поведения, вытекающих из данных Богом норм и ценностей, но о постоянной проверке существующих норм на их правомерность и способность решать моральные конфликты.

Учение о том, как отдельный человек должен управлять своей жизнью (Этика), и вопрос о том, как нужно руководить государством (политика), по сути, очень близки друг другу. Общественные формы прошлого иначе, чем сегодня демонстрировали четкую иерархическую структуру, в которой каждый член общества занимал унаследованное им место, с которым, одновременно, были связаны определенные права и обязанности. Соответственно, властителю страны не только передавалась власть, но на него также возлагались широкие обязанности по отношению к обществу. Правильная поведенческая этика вытекала из глубинного, близкого к природе понимания обязательности соблюдения человеком заданного Космосом, вышестоящего Космического Порядка. 

И лишь чрезмерный акцент на развитии человеческого интеллекта в ходе культурной эволюции привел, в некотором роде, к исчезновению гармонии с жизнью и к утрате обратной связи с вышеупомянутым Принципом Космического Миропорядка. 

Лишь тогда, когда Этика будет рассматриваться как базовый принцип всех отраслей науки и, сверх того, как вышестоящая точка пересечения, может быть восстановлена утраченная связь с целым – греч. Космосом, т.е. Порядком. 

Почему Этика?

Почему так важна Этика? Почему человеку современной цивилизации, в которой свобода, кульминирующая в праве на свободное передвижение и повсеместное проживание, а также в долларовой глобализации, возведена на уровень высшего принципа жизни, следует задуматься об Этике? 

Такие обсуждаемые в обществе, спорные темы, как, например, применение генной инженерии или опыты над животными влекут за собой фатальные последствия в случае пренебрежения предварительным этическим взвешиванием всех «за и против». 

Этическая надстройка необходима, конечно, прежде всего, для оправдания человека перед самим собой, кроме того, она имеет решающее значение для функционирования всего общества. Так именно отказ от этических соображений может привести руководящих лиц (политиков, хозяйственных руководителей, ученых и др.) к нравоучительной позиции общественности, которая может вылиться в недифференцированное и категорическое неприятие будущих действий руководящих лиц страны. 

Размышления по поводу возможного выхода из этого затруднительного положения ведут, в конечном итоге, к высказыванию Платона (427-347 г.г. до н.э.) о том, что Знание и Наука (Этика) возможны лишь в единстве. Его тезисы свидетельствуют о том, что лучшими властителями являются философы и что философы достигли Высшего Знания в идее Блага. Кульминацией основной идеи Платона является высказывание о том, что не могут существовать отделенные друг от друга одиночные отрасли науки, (как, например, политика, астрономия, математика и т.д.), которые обладают различными основополагающими принципами – против этой точки зрения Платона фатальным образом выступает его ученик Аристотель. 

Проблематика категоризации научной концепции Этики

Различные научные концепции Этики традиционно принципиально различаются в вопросе о том, что они считают своей основной задачей – само действие (деонтологический подход к Этике) или последствия действия (телеологический подход к Этике). 

Различия между телеологической и деонтологической Этикой

Греческое слово „telos“ означает завершение, выполнение, осуществление, назначение или цель. Под телеологической Этикой понимаются такие теоретические подходы, которые свое основное внимание направляют на определенные задачи или цели. Они требуют, чтобы действия были устремлены к цели, которая в широком понимании является благой. Содержание этой цели определяется разными направлениями весьма по-разному. 

Этика телеологии отдает предпочтение ценностным положениям по отношению к нормативным. Для них блага и ценности стоят на первом плане. Человеческие поступки интересны, прежде всего, постольку, поскольку они препятствуют или способствуют достижению этих благ и ценностей. 

Греческое слово „to deon“ означает «полезное, целесообразное, должное, долг». Этику деонтологии можно, поэтому, отождествить с этикой долженствования. Она характеризуется тем, что следствия поступков для них не столь значимы, как в этике телеологии. В этике деонтологии нормативные положения обладают приоритетом по отношению к ценностным положениям. Для них предписания, запреты и позволение являются основными понятиями. На первый план выступают человеческие поступки, ибо лишь они могут нарушать общепринятые нормы. 

Так, например, в дискуссии о разрушении Всемирного Торгового центра, развернувшейся позже, ставился вопрос о том, можно ли силой перехватывать отклонившиеся от курса авиалайнеры. 

Если подходить к этому вопросу с деонтологической точки зрения, то неважно, правильным или ложным было действие. Определенные намерения являются уже по определению дурными и поэтому, вне зависимости от последствий, не должны приводиться в исполнение. Убийство пассажиров авиалайнера является с моральной точки зрения дурным намерением, поскольку осуществление этой цели обрекает множество людей на верную гибель. 

С точки зрения телеологии действие по перехвату авиалайнеров представляется, правда, по-прежнему неправильным, однако, намерение является благим. Если взвесить последствия, то неправильное действие может стать правильным, поскольку, если подумать, люди в самолете при столкновении неминуемо погибнут, но жизнь людей в башне может быть спасена. 

В будущем самолеты в Америке будут сбиваться, если террористический акт по-иному не предотвратить. Таким образом, за этим решением кроется телеологическая аргументация.

Различие между этикой телеологии и деонтологии следует считать сомнительным уже только потому, что на практике очень трудно найти исходные ситуации, которые однозначно соответствуют одному из этих направлений. 

Именно в анализе ситуаций с этической дилеммой, в которых возможен лишь выбор между различными вариантами зла, можно видеть, что определенные действия едва ли возможно при всех обстоятельствах характеризовать как «нравственно дурные». Согласно строгой деонтологической этике выбор «меньшего зла» был бы невозможен. 

Можно критиковать телеологически аргументированный этический подход за то, что они ставят в зависимость этически должное от целей, лежащих вне этической сферы. Но это не отвечает на вопрос, почему мы должны преследовать эти цели. Это делает невозможным сопоставление правовых благ, так как вопрос, что является «благом» вообще и лучшим «благом», можно прояснить, если ранее уже дано определение общим поведенческим принципам. Во многих телеологических тезисах эти поведенческие принципы просто предполагаются по умолчанию. 

Подытоживая вышесказанное, следует отметить, что высшим, этическим авторитетом остается сама жизнь (повседневная жизнь), причем существенной, для всех нас важной, динамичной задачей являются поиски, разработка и воплощение (применение) истинной, всеобъемлющей «ЖИВОЙ ЭТИКИ». Как назовет отдельно взятый человек этот Этический Порядок, «Космосом» или «Универсумом», как другие будут воспринимать эту Высшую точку Порядка – как «Бога» или безличное «Божество», имеет второстепенное значение, ибо эти понятия следует, по меньше мере относительно, рассматривать как синонимы. Учреждения, которые стремятся догматически навязывать «моральные» нормы многим, «другим» людям, лишь обостряют в уже существующем моральном плюрализме воинственные настроения. 

Принципы Космического Порядка – основа Этики

Какие физически хорошо исследованные, действующие в Космосе Законы должны войти в мышление человека и соблюдаться, ведь он сам существует внутри Космического Порядка и обязан следовать ему, чтобы по доброй воле через познание, понимание и исполнение лучше использовать свою жизнь и связанные с этими Законами структуры Космического Порядка? При этом следует принципиально допустить, что Законы Космического Миропорядка следует понимать, прежде всего, как благоприятные для жизни и поддерживающие ее – ибо Космос в своей основе настроен на «Жизнь»! 

Закон Причины и Следствия

Необходимо внимательно отнестись к Закону Причины и Следствия как к самой важной, абсолютно всюду и всегда действующей энергии, ибо каждая, даже самая малая, сознательно либо бессознательно заложенная причина закономерно влечет за собой, – как-либо, где–либо, когда-либо - соответствующее следствие. И человек должен подчинить свое мышление этому жизненно важному познанию! 

Необходимо учиться «правильному» мышлению - именно поэтому Платон уже 2500 лет назад учил «искусству правильного мышления». Следует заметить, как сильно путь к радости жизни преграждает страдание, причинно вытекающее из «неверного, ложного» мышления, как часто оно разрушительно влияет на существование человека. Тот, кто мыслит неправильно, т.е. не на основе Универсальных Законов Космоса, и, базируясь на этом, «неправильно» поступает, прямо или косвенно выступая против Законов Жизни, тот действует против самого себя, и, более того, против Единства Космического Миропорядка, что само по себе неэтично. 

Закон Сохранения Энергии

Закон Сохранения Энергии является также Основным существующим Законом, который в упрощенной формулировке означает, что все существующие энергии и энергетические поля, а сегодня это можно доказать, являются принципиально и абсолютно неразрушимыми, т.е. рассчитанными на «вечное» существование! Закон Сохранения Энергии одновременно означает, что энергии могут принципиально изменяться, т.е. «трансформироваться», но находиться в зависимости от энергетически вышестоящих энергий и «силовых полей», что имеет силу для всего сущего в Микро – и - Макрокосмосе. «Ничто», ни один квант или атом не может выйти из этой системы порядка или раствориться в ничто – а, следовательно, это относится и к человеку, существующему как индивидуальная энергетическая сущность, что, в свою очередь, должно логично привести к соответствующим выводам относительно направляющей линии его этического поведения. 

Закон Эволюции

Действие Закона Эволюции распространяется, что также подтверждается наукой, на весь Микро и Макрокосмос. И хотя против этого тезиса есть многочисленные осуждающие реакции, передовая наука говорит о том, что эволюция, по достоверным источникам, имеет место в самых удаленных уголках Космоса. Нигде так и не смогли обнаружить пустоту, или «ничто» - всюду, даже в «самых крошечных уголках» господствуют вездесущие энергии, все представляет собой закономерное Макро-Единство с множеством градаций, объемлющее весь Космос! Научно признанный факт заключается, в частности, в том, что все Сущее не распадается в ничто, а подлежит Закону целенаправленного, закономерного изменения, это же происходит с человеком! Сегодня он в своей повседневной жизни призван раскрыться навстречу своей эволюционной основе и неизбежности сознательной и целенаправленной эволюции (развития) своего «Я», разобраться с имеющимися для этого возможностями и поддержкой и ориентировать на них концепцию своего этического поведения. 

Закон Иерархии

Закон Иерархии или многоступенчатой Иерархии в Космосе также подтвержден физикой «неорганической» энергетической сферы как охватывающий самые удаленные уголки Космоса. Как уже неоднократно упоминалось, для всего сущего в Микро – и – Макрокосмосе действуют Законы Природы и Закономерности, а также вытекающий из этого порядок структурированных уровней и уровни «силовых полей». Кроме воспрепятствования устремлению взора человека «наверх», на Иерархии Космического Миропорядка и бесконечное многообразие существующих удаленных Космосов, на пространственно беспредельный и во времени бесконечный Универсум, физика и церковная теология со своим статическим мировоззрением препятствуют тому, чтобы человек и все человечество подчинялись Высшему Космическому Закону Этики Поведения, осознанно применяли свободу воли к Познанию и, таким образом, приняли в свое сознание ведущую Этику Поведения на уровне практического применения в жизни. 

Современность: Дегенеративные процессы на уровне социально-этических поведенческих норм 

Наш современный мир во всех сферах (политики, экономики, религии и др.) ознаменован явлениями распада. Так большие религиозные общины в Европе (в Германии, Австрии и Швейцарии) потеряли до 50% своих прихожан, так что впервые в истории Германия, например, вот уже 7 лет является преимущественно атеистической страной. За последние 50 лет эта тенденция в современном либеральном мире возрастала благодаря поколению, выросшему на основе атеистического и лишенного этики воспитания. Дегенеративное понимание жизни широких невежественных масс все более способствовало вырождению социально-этических поведенческих норм и быстро приводило к явлениям распада в обществе, проявляющихся сегодня во всех упомянутых сферах нашего общества. 

По этому поводу Леопольд Брандштеттер полагает следующее: «Ни одно религиозное представление и церковное учреждение не причиняло когда-либо столько ущерба человечеству, как ложная теория отпущения грехов. Оно стало основным злом в современном духовном воспитании, породившем в человеке чувство безответственности в отношении мыслей, слов и дел, что, в конечном итоге, привело к той всеобщей безответственности, которая наблюдается сегодня в мире. С детства людям внушалось, что они могут безнаказанно совершать величайшие преступления, если они исповедуются в них у священника и попросят об отпущении грехов. При известных условиях можно обойтись пробудившимся чувством совершенного раскаяния». 

ЭТИКА – Высшая Наука об обществе

Как особый признак глобально распространенных, дегенеративных социальных болезней во многих действиях и планировании проявляется полное отсутствие ведущей и важной для человечества, природы и культуры ЭТИКИ ПОВЕДЕНИЯ! 

Что бы и где бы ни замышлялось, планировалось и делалось - почти всё эгоцентрическим, равно как патриотическим образом делалось в расчете на материальную прибыль и рост политико-экономической власти. При этом расчетливо, спекулятивно и манипулятивно используются – и по возможности – беспощадно и, в полном смысле слова, безжалостно эксплуатируются «другие» люди, нации и народы (культуры). 

«Могущество и власть концернов в этом мире выражается в следующих, опубликованных Всемирным Банком цифрах: 52% мирового валового социального продукта, т.е. всех произведенных в мире в 2004 году богатств, контролировались пятьюстами мировыми концернами. И эти мировые концерны функционируют только в направлении максимального получения прибыли. Самым крупным мировым продовольственным концерном, насчитывающем 300 000 служащих, действующем на 5 континентах и контролирующем свыше 8000 фирменных марок, является «Nestle» (с годовым оборотом 5 миллиардов $). Коммерческий директор повинуется, в свою очередь, внутренней логике концерна, а именно, не содержащего оценки максимального получения прибыли. И если он ежегодно не создает для акционеров новые астрономические фондовые активы для получения прибыли, то он утрачивает свое влияние, и в этом случае ему не поможет вся огромная власть, которой он сегодня пользуется в этом мире над миллионами людей. Максимизация прибыли является убийственной стратегией тирании концернов в этом мире.» (Жан Циглер, специальный корреспондент ООН по правам человека на пропитание) 

А вот высказывания Петера Брабекса, профессионального руководителя группы Nestle, которые дают понять, что «красивые» слова, или словесные оболочки (пустые слова), нередко маскируют правду. «Я все еще придерживаюсь мнения, что величайшая социальная ответственность любого коммерческого директора состоит в обеспечении успешного, прибыльного (!) будущего для своего предприятия. Ибо лишь тогда, когда мы имеем возможность существования на длительную перспективу, мы в состоянии участвовать в решении существующих в мире проблем». 

Не нужно быть ученым, чтобы понять, что дальше «так» продолжаться не может и не будет! Необходимо противопоставить глобально господствующей сегодня, развращенной жизненной установке и образу жизни внятную, практическую Этику Поведения, как для индивидуума, так и для общества, которая вначале потребует от себя храбрости и много гражданского мужества. Живая и воплощаемая в жизни ЭТИКА является неотложным Зовом Времени! 

Таким образом, необходимо очень спешно и глобально внедрять Этику, как наивысшую из всех общественных наук, и соблюдать ее как направляющую линию и основу поведения – в соответствии с Законом Причины и Следствия – во всех сферах и на всех уровнях жизни!
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