       Солнечное затмение 26 января 2009 года –
Событие Галактического значения 

Прошлая, настоящая и будущая история Земли и человечества начертана на небе. Конфигурация небесных тел и сочетания их лучей, посылаемых на Землю, создают те условия, в которых протекает планетная жизнь. Зависимость эта велика.

Грани Агни Йоги. Т.8, 291

Нужно наблюдать явления космические в связи с жизнью земной. Многие сопоставления будут очевидны. Теперь суровое время. Можно прочесть в разных Пуранах о сроках. Если учёные могут вычислять затмения и землетрясения, то другие учёные могут вычислять иные сроки – переход от Кали-юги к Сатья-юге описан довольно точно и тягость времени указана.

              Агни Йога,  Мир Огненный, шл.395

«Можно проследить, как с самых древних времён утверждались космические сроки. Нужно обратить внимание, что те вычисления приводят к нашему сроку и времени».

               Агни Йога, Мир Огненный, шл.198 
Древние писания 

 До нас на Земле были другие цивилизации. Их мудрость никуда не исчезла. И многие предсказания основаны на реальных знаниях землян. Эти знания нашли своё отражение в древнеиндийских «Пуранах»,  «Авесте», в скандинавской  «Старшей Эдде», а также в  месопотамских (шумерских), древнеиудейских и других письменных источниках.

Древние  знали о циклическом характере явлений или процессов, включая движение в пространстве и времени, независимо от того, являются ли они циклами, относящимися к году, месяцу, неделе, дню или к целым векам и эпохам.  В Библии, у Экклезиаста  читаем, что «всё возвращается на круги своя»: «Что было, то и будет; и что делалось, то и будет делаться, и нет ничего нового под солнцем. Бывает нечто, о чем говорят: “смотри, вот это новое”; но ЭТО было уже в веках, бывших прежде нас. Нет памяти о прежнем; да и о том, что будет, не останется памяти у тех, которые будут после».
В «Тайной Доктрине» (ч.III), говоря о Зодиаке и его древности, Е.П.Блаватская приводит цитату: «Согласно Сенеке, Бероз учил пророчествовать о каждом будущем событии и катаклизмах по Зодиаку; и времена, установленные им для уничтожения Мира и для потопа, соответствуют временам, данным в одном древнем египетском папирусе. Подобная катастрофа наступает при каждом возобновлении цикла Звёздного Года, исчисляемого в 25 868 лет» [6]. Этот так называемый  Великий  (или Платоновский) год,  продолжающийся  25 850 лет, в древней астрологии – период, спустя который все земные события начинают повторяться. Причём, практически все авторы считали, что по его истечении жизнь на Земле прекращалась вследствие Всемирного потопа или Мирового пожара. Календарь народа майя, точность которого поражает даже современных учёных, тоже определяет Великий майянский цикл в 25 725 лет [10]. Фактически это цикл прецессии, по истечении которого точка весеннего равноденствия занимает то же самое положение относительно неподвижных звёзд, он равен примерно 25920 годам. «Причины феномена прецессии не выяснены до конца. Обычно он объясняется изменением наклона земной оси, однако, иногда в качестве причины указывается также движение Солнца через Галактику. Прецессионное смещение не влияет на взаиморасположение звёзд»[11]. 
 Каждый цикл прецессии – это очередная эпоха в истории человечества. При смене мировых эпох человечество переживает землетрясения и потопы, глобальные катаклизмы. Наша планета время от времени обновляется, стирая следы минувших цивилизаций. «Циклы времени – это лишь витки восходящей эволюционной спирали сознания»[12].
 Из-за невозможности точного определения продолжительности цикла прецессии (так как известны лишь общие её закономерности и сама скорость прецессии непостоянна), традиционно этот цикл принято считать равным примерно 26 тысячам лет, что соответствует двум полуциклам по 13 тысяч лет, являющимся самыми короткими Галактическими периодами. Они тоже, как и все другие периоды, связаны с глобальными пертурбациями. Но люди, даже зная об этом, всегда полагают, что их они минуют. Ведь до сих пор почти двум сотням последних поколений жителей планеты не приходилось близко сталкиваться с Галактическими циклами, и поэтому условия жизни на Земле кажутся им неизменными. О том, что Всемирный Потоп был, у современной науки нет сомнений. Последний Потоп был примерно в 10 тысячелетии до нашей эры. Если прибавить к ним наши 2 000 лет, то сейчас самое время для наступления Всемирного, но уже, наверное, Пожара, поскольку оккультное знание говорит о наступлении Эпохи Огня.
Все древние писания сообщают приметы, указывающие на приближение конца очередного цикла. Приведём отрывки из некоторых.
Вот как описывает «последний век» представитель традиции Запада –  Гесиод: «люди этого века будут относиться к стареющим родителям лишь с презрением. Жалуясь на них, они будут употреблять грубые слова, эти негодяи! У них не будет никакого страха перед Небесами. Старикам, которые выкормили их самих, они откажут в пище. Исполненная клятва, справедливость, добро не будут иметь никакого веса; преступникам и развратникам будет отдано всё уважение. Единственным законом будет закон силы; совесть исчезнет. Трусливый нападёт на смелого лживыми словами; победит его ложными клятвами. Эти мерзкие люди шагу не смогут ступить без зависти, без горьких слов, без ненависти, написанной на челе, без злорадства»[8].
О «безбожии последнего времени» читаем во 2-м письме Апостола Павла Тимофею, гл.3: «Знай же, что в последние дни наступят времена тяжкие. Ибо люди будут самолюбивы, сребролюбивы,  горды, надменны, злоречивы, родителям непокорны, неблагодарны, нечестивы, недружелюбны, непримирительны, клеветники, невоздержанны, жестоки, не любящие добра, предатели, наглы, напыщенны, более сластолюбивы, нежели боголюбивы, имеющие вид благочестия, силы же его отрекшиеся».

В «Тайной Доктрине» Е.П.Блаватская приводит отрывок из Вишну-Пураны, где описываются «тёмные влияния и преступления» Кали Юги: «Благородство и благочестие будут уменьшаться день за днём, пока весь мир не будет развращён. <…> Лишь имущество будет давать положение; богатство будет единственным источником почитания и преданности; страсть – единственною связью между полами; ложь будет единственным средством успеха в тяжбе;  женщины будут лишь предметом полового удовлетворения <…> Внешний облик будет единственным отличием разных ступеней жизни; нечестность будет общим средством существования; слабость причиною зависимости; угроза и самомнение заменят знание; щедрость будет называться благочестием; богач будет считаться чистым; обоюдное согласие заменит брак; тонкие одежды будут достоинством; сильнейший будет властвовать» [6].
Индуистская традиция приводит много других деталей для описания этого времени. Например, в Линга-Пуране говорится, что «самые низшие инстинкты будут править людьми Кали-юги. Они будут  отдавать предпочтение ложным идеям. Жадность будет мучить их. Священные книги перестанут  уважать. Люди утратят мораль, станут раздражительными, склонными к сектантству. В Кали-юге распространяться  ложные учения и обманные писания. Зародыш станут убивать в материнском чреве, а героев станут уничтожать.[8]

Удивительно, насколько прозорливо древние описывали нашу современную действительность! 

Пророчества

«Так в Кали-юге разложение будет неукоснительно протекать, пока человеческая раса не приблизится к своему уничтожению…»  [6].
Похоже на пророчество «конца света», слухи о котором в мире постоянно муссируются. Но надо понимать, что конца света в принципе не может быть –  это ни что иное, как очищение планеты, потому что миллиарды людей «спят». Через землетрясения, наводнения, болезни Господь показывает, что будет с невеждами. И речь может идти лишь о конце того мира, который сложился к сегодняшнему моменту. Именно этот мир нужно иметь в виду, когда говорят, что человечество сейчас стоит на краю пропасти. Рене Генон заявляет, что «согласно всем признакам, предоставленным нам традиционными учениями, мы на самом деле вступили в последнюю фазу Кали-юги, в период самый тёмный из всех этих "тёмных веков", в то состояние распада, из которого нельзя выйти иначе, кроме как через катаклизм, потому что уже необходимо не простое восстановление, а всеобщее обновление. Достаточно посмотреть вокруг себя, чтобы убедиться в том, что таково реальное состояние мира и повсюду заметить тот глубокий упадок, который называется в Евангелии "мерзостью запустения". Не следует скрывать тяжесть ситуации; следует рассмотреть её так, как она есть, безо всякого "оптимизма", но также и безо всякого "пессимизма", потому,  что как мы сказали ранее, конец старого мира будет также началом мира нового» [9]. В другом месте он пишет, что «строго говоря, можно утверждать, что "конец мира" никогда не был и не мог быть ничем иным, как концом иллюзий» [8]. 
С концом иллюзий возвращается Золотой Век, который в Вишну-Пуране описывается как век без физических страданий; век, когда исчезнут злоба, болезни, нищета; весь мир будет счастлив во всех смыслах.
И действительно, цитата из Вишну-Пураны заканчивается довольно оптимистично: «Когда Солнце и Луна, и (лунный астеризм) Тишья, и планета Юпитер будут в одном доме, Крита (или Сатья) век вернётся…»[6].
Хотя «никто не знает ни дня, ни часа» и в Гранях Агни Йоги (XI, 212) тоже говорится, что сроков «знать не дано», и «доверены они могут быть только очень немногим. Но когда наступают они, оповещение становится неизбежным». Важное указание находим в письме Е.И.Рерих от 3.12.1937г., где она пишет, что «конец Кали-юги должен совпасть с вступлением в Цикл Аквариуса (Водолея)». 
Юга
 – одно из понятий ведической философии. Выделяются четыре основных Юги: 1) Сатья Юга, или золотой век, длится около  4800 лет;  2) Трета Юга, или серебряный век, 3600 лет; 3) Двапара Юга, или бронзовый век 2400 лет;  4) Кали Юга, или железный век, длится примерно 1200 лет. Сегодняшнее время Агни Йога относит к моменту перехода от эпохи зла и беззакония – Кали Юги – к эпохе торжества Света, Духовности и добра – Сатья Юге. «Так как Сатья Юга всегда первая в серии Четырёх Веков или Юг, то Кали Юга всегда последняя». (Т.Д т. Ш, ч. II, отд. VII).
Поскольку наша действительность во много раз превосходит по «темноте влияния и преступлениям» описанную в Вишну-Пуране Кали-югу, и мы уже являемся «участниками и свидетелями» времени перехода в Новую эпоху, появилась настоятельная необходимость узнать конкретное начало Сатья-юги −  века  Истины  и Справедливости. 
Наше время

Повторим цитату ещё раз: «Когда Солнце и Луна, и (лунный астеризм) Тишья и планета Юпитер будут в одном доме, Крита (или Сатья) век вернётся…», и, по словам Е.И.Рерих, это должно совпасть с началом Эпохи Аквариуса, или Водолея. В сумме все Юги составляют половину цикла солнечной прецессии, и если Кали Юга всегда последняя, то с началом Сатья Юги – самое время для начала второй половины цикла прецессии. 

В эфемеридах
  на весь XX век  и 50 лет XXI века дат с указанным в Пуранах сочетанием планет (и, соответственно, солнечными затмениями) оказалось несколько.
 Но только две из них соответствуют соединению планет с Тишьей (объяснение см. далее). Об одной из этих дат в 1943 году в своём дневнике  Ю.Н.Рерих написал: «Сегодня солнечное затмение. Первого августа кончилась Кали-юга и вступила Сатья-юга». Положение планет на небе в это время находилось в полном соответствии с тем, что происходило тогда на Земле. Дата действительно грандиозна и события на Земле и на Небе вполне адекватны. В соединении с указанными в Вишну-Пуране планетами оказались также Плутон и Лилит, или Чёрная Луна. Плутон – это война как разрушение всего устаревшего и мешающего  эволюции, а Лилит, обнажив всё несовершенство человеческой психики, показала людское искажённое мировосприятие.

 Мы знаем, каким было время 1943 года. Началом Сатья Юги, то есть Золотого Века, это время
 даже с большой натяжкой назвать нельзя, и далее будут приведены другие причины, подтверждающие эту невозможность. Но 1943 год можно обозначить началом переходного времени, о котором можно найти очень много указаний в Агни Йоге, Гранях Агни Йоги и др. источниках. Именно в конце лета 1943 года наметился коренной перелом в Великой Отечественной войне, который можно считать самым началом Победы Светлых Сил на Земле и преддверием Новой эпохи. И как весна после зимы не наступает в одночасье, так должно быть переходное время перед началом Новой эпохи.
 Дату другого солнечного затмения, 26 января 2009 года, соответствующую пророчеству их Пуран по всем показателям, можно считать уникальной по многим причинам. В том числе потому, что все астрологические показатели этой даты многократно и поразительно однозначно подтверждают друг друга, указывая на завершение неких этапов или циклов и показывая важность и актуальность предстоящих событий.
Начнём рассмотрение «уникальности» даты солнечного затмения 26.01.2009г. с весьма впечатляющего и практически полного соответствия этой даты и даты окончания календаря майя – 21.12.2012г
. Что такое примерно 4 года (точнее 3 года 11 месяцев) для периодов в 26000 лет, если сама продолжительность прецессии не может быть установлена точно?  И если  календарь майя был согласован с нашим календарём, ведущим отсчёт от даты Рождества Христова, но при этом определение самой даты Рождества произошло только в 532г.н.э. на основании данных о пасхалиях, а не исторических данных. Исторические сведения о дате Рождества  Христова разнятся между собой, в основном, от 2-х до 7-ми лет, что  в среднем и  составляет примерно 4 года. И  знаменитый астроном Иоганн Кеплер, произведя расчёты так называемого  «парада планет», который может считаться реальным астрономическим указанием явления Вифлеемской звезды, возвестившей о Рождении Христа, подсчитал, что это событие могло произойти только в 4-м году до нашей эры. Видится вполне резонным сдвинуть дату окончания календаря майя на эти 3 года 11 месяцев.
Солнечные затмения важны для всей планеты и для всего человечества, но поскольку традиционно считается, что Россия находится под управлением Водолея, а влияние России на мировую ситуацию и даже на эволюционное развитие человечества достаточно очевидно, то астрологическая карта, построенная на момент солнечного затмения 26.01.2009г.,  по московскому времени, оказывается ещё более удивительной. О небесной позиции во время затмения можно сказать, что в это время хор планет празднует свое торжество
, исполняя песню, из которой нельзя убрать ни одного слова. 

Поскольку конец Кали Юги, по словам Е.И.Рерих, должен совпасть с началом Эпохи Водолея, очень символичным и многозначительным оказывается то, что дата солнечного затмения 26.01.2009г. с указанным в Пуранах сочетанием  планет произойдёт именно в знаке Водолея. А для Москвы это соединение произойдёт не просто в знаке Водолея, но и в соответствующем ему  11-м астрологическом доме, практически полностью занимающем весь знак. По поводу 11-го дома у Блаватской в комментариях к древнему коптскому манускрипту («Пистис София») поясняется, что число 11 есть знак испытания, ступень посвящения перед входом в 12-ю, заключительную. Управитель Водолея и 11-го дома – Уран находится  в 12-м доме, завершающем цикл, после которого со знака Овна должен начаться новый. Но 12-й дом нашей карты начинается ещё в Водолее в 30-м, последнем, градусе, означающем, что цикл накопления опыта качеств Водолея должен быть закончен, завершён и вступление в заключительную фазу цикла закономерно и оправданно.
Попытаемся разобрать положения астрологической карты  даты 26.01.2009г., составленной  на момент солнечного затмения, которое для Москвы начнётся практически в 11 часов (10 ч. 59 мин. 44 сек.).  Сама последовательность расположения планет, и их соединений между собой, в астрологической карте на момент затмения удивительна и многозначительна. И хотя воздействие всех планет одновременно, рассматривать их приходится последовательно, указывая при этом на однонаправленность их воздействия.  К тому же эта дата по всем своим показателям оказалась соответствующей завершению не только Кали Юги, но и завершению полуцикла прецессии, или, в зависимости от того, чтó считать отправной точкой, полного цикла прецессии. Далее попытаемся обосновать эту точку зрения. 
Все показатели этой даты, во всей своей совокупности, многократно и однозначно подтверждают  друг друга  (в астрологии принято считать достаточным  три подтверждающих друг друга показателя), провозглашая обновление мира. При этом все планеты «собираются» в устраняющем старый мир квадранте Завершения, за исключением Сатурна, особое положение которого тоже указывает на завершение его миссии в Солнечной системе, подтверждаемое к тому же некоторыми пророчествами (далее мы их приведём). 

Квадрант Завершения

Астролог Хайди Трайер полагает, что «в каком  из квадрантов находится большинство планет, этот квадрант и будет содержать более мощный потенциал и обозначит наиболее важные направления развития».  В этом квадранте предполагается развитие Духа «через трансперсональные изменения, служение обществу и человечеству, безусловная любовь ко всему сущему», при этом должно быть «осознанное участие в изменениях и эволюции человечества» [14]. Всё сказанное полностью отвечает требованиям наступающей эпохи Водолея.

Квадрант Завершения открывается знаком Козерога, целью устремлений которого является завершение всего ранее начатого и создание условий для рождения новой реальности. И для этого сначала надо расчистить пространство, то есть удалить или разрушить всё мешающее и устаревшее.…Сам знак Козерога связан с материальным разрушением.  И не случайно, наверное, первыми в нашей последовательности в самом начале Квадранта Завершения, и  соответственно, знака Козерога, в точном соединении стоят Плутон, являющийся чистильщиком мира от скверны,  и Лилит, или Чёрная Луна. 

Плутон
 беспощадно вскрывает все пороки и грехи, совершенно не считаясь с желаниями человека, очищает, заставляет меняться, пересматривать базовую этику, то есть свою систему высших ценностей, заставляет повышать частоту вибраций, уровень осознанности человека. Плутон никого не наказывает – он предлагает измениться, требуя согласия и принятия самых тяжёлых внешних обстоятельств, вызванных человеческим несовершенством. Он  разрушает  всё устаревшее, тормозящее дальнейшее развитие. И только трансформированная, преображённая душа сможет избавиться от разрушений.
А Лилит, находящаяся в точном соединении с Плутоном, показывает всё то, что тормозит дальнейшее развитие, все заблуждения и ошибки, приводящие к нарушению законов Бытия, неумение правильно решать поставленные жизнью задачи, которые люди в процессе своего воплощения должны обнаружить и научиться решать. Лилит «требует», чтобы человек был встроен  во времени, тем более что управитель Козерога – Сатурн – является Владыкой Времени. Если человек встраивается во временной поток – он вне действия Лилит. Надо каждую минуту, постоянно, день и ночь, оставаться осознанным, быть готовым к неожиданностям, так как в Козероге, второй управитель которого – Уран, Лилит «любит» проявлять неожиданности, выбивая человека эмоционально и разрушая его устоявшиеся, стереотипные реакции на события. Ей «нравится» создавать стрессовые ситуации – надо это помнить и постоянно иметь в виду. Но она же предоставляет людям и отличную возможность раскрытия духовных способностей, если они сумеют понять себя в связи с происходящими ситуациями. Человек усилием воли включает своё сознание – волеизъявление. Лилит именно этого требует от нас: осмысленно настроить своё внутреннее мироощущение на гармоничное восприятие окружающего. Именно в результате пережитых стрессов должно придти осознание новой реальности и новых процессов, происходящих в мире. Здесь важно правильное отношение человека к себе, к окружающему миру и ко всем возникающим ситуациям и состояниям, желательно всегда позитивно окрашенное, без нытья и возмущения,  понимание, что любую ситуацию привлекли сами люди своими поступками, словами и, конечно, мыслями!
Плутон и Лилит в Козероге – это уже космическая, а не личностная программа. Именно их совместное положение определяет всю тяжесть предстоящих испытаний. Помня о том, что кармические узлы (см. далее – Лунные узлы) развязываются перед глобальными переменами, и что крест не по силам – не даётся, надо научиться, не страшась предстоящих невзгод, принять и ассимилировать их  – ведь они являются предвестниками наступающих светлых времён. Это ключевой психологический момент. Катастрофы имеют свойство очищать, поэтому ещё до прихода негативных ситуаций (событий), надо предварительно самостоятельно разобраться в себе и внутренне быть готовыми принять и согласиться с предстоящими испытаниями. 

В связи со всем только что сказанным, нельзя обойти вниманием Прозерпину
, тоже подтверждающую показатели нашей астрологической карты. Она считается ответственной за преобразования в жизни и душе, как отдельного человека, так и целого поколения. И сам знак Скорпиона, где находится Прозерпина, тоже является знаком, завершающим некий цикл в жизни человека – в этом знаке должно произойти духовное преображение человека для возможности дальнейшего Пути. Управитель знака Скорпиона – Плутон, и, что интересно, мифологически Прозерпина – супруга Плутона! Она «напоминает индуистскую богиню Кали, супругу бога разрушения Шивы. Вместе с ним Кали участвует в разрушении всего отжившего, <…> возвещая новую эпоху расцвета и творения, как в мире, так и в душе человека» [25]. (Попутно отметим, что Прозерпина находится в аспекте 84® к рассматриваемому из пророчества Пуран соединению Солнца, Луны, и Юпитера; этот аспект в тибетской астрологии считается священным, несущим Духовную миссию).
    Прозерпина, являясь планетой, формирующей целое поколение и находясь в 7-м доме, где требуется развитие качеств взаимопонимания и сотрудничества,  призывает людей к тому, чтобы это качество стало присуще всему поколению и, соответственно, стало неотъемлемой чертой всех людей Новой эпохи – эпохи Водолея, эпохи духовного возрождения человечества!
Только в результате нашего преображения, понимания и осознания того, что требует от нас Пространство (в «лице» Плутона, Лилит и Прозерпины), мы сможем достичь Вершины, которую и олицетворяет знак Козерога, открывающий квадрант Завершения. 

Ось IC – MC называется осью Возникновения, Развития и Реализации. Она показывает сферу возникновения (IC) наших корней и культурных традиций, а также указывает на результаты (МС), которые мы можем предъявить миру.  Ключевые понятия Начала и Конца традиционная астрология связывает с точкой IC, или куспидом (то есть началом) 4-го дома. Это исходная точка и основа для последующей деятельности. В  нашей карте она находится в знаке Рака и в соответствующем ему  4-м доме, к тому же рядом с Сириусом
, самой яркой звездой на нашем небе. В эзотерической традиции считается, что именно Сириусу человечество обязано возникновением жизни на Земле, и что он хранит эволюционный ключ к дальнейшему развитию Земли. А в соединении с MC (противоположной точкой оси) в знаке Козерога находится Вега
, самая яркая звезда северного полушария неба. Есть мнение, что именно Вега является центром управления духовной эволюцией человечества. Ось IC – MC во время затмения пройдёт через точное соединение с этими  двумя  звёздами! И это не может не сыграть важную роль в формировании будущего России, а также всей Земли.

Точка MC в нашей карте находится в 12®12'  Козерога. Этот градус считается критическим и  оказывает намного более сильное влияние, чем попадание в другие участки зодиакального круга. Перед вхождением в критический градус во время затмения точка MC пройдёт через  11-й градус Козерога, который одновременно считается «королевским» и Вершиной солнечного пути на небе.  Сама точка MC тоже отмечает своего рода  Вершину, после которой восхождение уже невозможно, ведь дальше начинается 10-й дом, где происходит воздаяние за уже сделанное, то есть по заслугам. Квадрант Завершения начинается со знака Козерога, который соответствует 10-му дому. В нашей карте именно в знаке Козерога и начинается 10-й дом, в котором происходит оценка достигнутого, то есть того, что сделано, наработано, завершено. Интересно, что в нашей карте после точки МС, то есть Вершины,  в Козероге находится Марс, всегда символизирующий стремление к действию, но здесь, на Вершине, его порыв неуместен – ведь Вершина уже достигнута и дальнейшее движение уже никуда не ведёт. Ещё более  подчёркивает тщетность устремлений Марса стоящий с ним в соединении ретроградный Меркурий, символизирующий «импульс к завершению», как бы ещё раз подчёркивая значения и знака Козерога, и 10-го дома, и точки MC, и квадранта Завершения.

Далее (по порядку рассмотрения) уже в знаке Водолея, в 11-м доме, мы видим указанное в Пуранах соединение Солнца, Луны и Юпитера  рядом с Северным Лунным узлом. 

В «Тайной Доктрине», т. 2, в отделе XVI, посвящённом Зодиаку и его Древности любопытно отметить цитату: «Брамины<…> говорят нам, что<…> первая точка, начало их Зодиака, находилась в 3102 году [до н.э.] на 54 градуса позади равноденствия. Из этого следует, что начало – первая точка их Зодиака – находилась в шестом градусе Аквариуса». Именно в этом месте Зодиака 26.01.2009г. окажутся в соединении указанные в Пуранах Солнце, Луна и Юпитер. Их соединение в ведической астрологии считается саттвическим, то есть  дарующим равновесие и гармонию. А при нахождении Солнца и Луны рядом с Лунными узлами
, возможны солнечные затмения, являющиеся вехами, отмечающими завершение неких циклов. Солнечное затмение, как мы уже отметили выше, всегда обозначает окончание чего-то уже устаревшего и является началом нового цикла. 
Лунные узлы – узлы Кармы 
Лунные узлы в астрологии называются узлами Кармы, поскольку именно они формируют наши кармические программы, «накапливая» наработанный опыт в чаше Южного узла и показывая задания на будущее, как на цель Пути, через Северный узел. 

Особо хочется отметить, что Лунные узлы в день затмения 26.01.2009г. станут директными
, что бывает настолько редко, что некоторые астрологи предлагают считать движение Узлов всегда ретроградным, то есть попятным. Поэтому директность Узлов можно считать событием. Астролог Сущинская Е.М. считает, что «направление потока, сформированного директными узлами, совпадает с направлением движения небесных тел, а это означает, что создаётся единый общий поток, реализующий себя по направлению из Прошлого в Будущее, не вызывающий естественного конфликта» [17].
Лунные узлы  26 января 2009 года не только станут  директными
 в день затмения, но – что происходит ещё реже, чем сама директность узлов – они ещё 4 раза в течение 2-х недель будут возвращаться в тот же градус, как бы производя гигантскую космическую настройку на резонансное звучание вибраций всего происходящего и на Небе, и на Земле. «Узлы Луны ведут себя как вибрирующее тело, словно струна гигантской скрипки, которая посредством движения Луны образует систему волн, вызывающих резонанс», при этом «Северный узел даёт перспективу в будущее, предполагает движение вперёд, он подобен открытой двери, в то время как Южный узел, словно тень следов прошлого, таит в себе опыты прошедших лет, либо предыдущей жизни, и подобен закрытой двери» [27].
В рассматриваемой карте Южный узел, содержащий уже наработанный  опыт, находится в знаке Льва, качества которого людьми наработаны во времена  Эпохи Льва, закончившейся примерно 12-13 тыс. лет назад, что равно половине цикла прецессии. 
Северный узел всегда указывает на ту Духовную Вершину, к которой надо стремиться как к цели нашего Пути. Речь идёт о внутренней сознательной работе над собой, так как «лунные» программы мы не в состоянии менять; на них может влиять только Солнце. Не забудем, что именно Солнце – главный представитель Бога в нашем мире. Мы рассматриваем карту, построенную на момент солнечного затмения, когда нашего волеизъявления не может быть: сознание «затмевается», из-за чего любые действия могут быть искажены и привести к непоправимым последствиям (вспомним «Слово о полку Игореве»). 

Директные узлы заставляют нас всегда и во всём искать неизведанные пути и новые качества, тем более – директный Северный узел. Сами солнечные затмения тоже влияют на получение нового опыта, на  возникновение новой идеологии, нового миропонимания, вообще – обновления всей жизни, при этом активно включаются программы того дома, где затмевается Солнце. В нашем случае это 11-й дом, соответствующий Водолею, идея которого – ломка любых границ и расширение пространства. И именно об этих качествах мы говорим, считая, что они должны стать присущими Новой эпохе – Эпохе Водолея, так как управитель Водолея – Уран – символ свободы во всех смыслах, неожиданных перемен, внезапных озарений, новых путей и кажущихся невозможными переходов из одной ипостаси в другую. Это и контакт с космическим сознанием, и уничтожение отживших структур, представлений, освобождение от всех стереотипов, и устаревших религиозных догм тоже.
Качества и темы знака Водолея, где находится Северный узел, – это именно те,  которые людям пока только предстоит наработать. Напомним, что директные узлы заставляют нас искать неизведанные пути и качества, тем более – директный Северный узел!  Водолей тоже предлагает всё новое. Где же может находиться указывающий на будущее Северный узел, да ещё директный,  как не в Водолее, в 11-м доме, причём в лунной стоянке (лунного зодиака), управителем которой сам и является?! 
Суммируем: само солнечное затмение в знаке Водолея на директном Северном лунном узле, Плутон с Лилит, а также Прозерпина, рассмотренные выше, работают «однонаправлено» – на преображение и обновление уже изжившего себя старого мира, то есть старое в своём прежнем виде отмирает, но синтезируется в более высокое и лучшее. И, как мы увидим далее, вся астрологическая карта, без исключений, говорит только об этом. Как сказал Иисус Христос – нельзя влить новое, молодое вино в старые мехи. Для нового вина нужны новые мехи. Для новой жизни нужны новые действия и новое пространство. Безрезультатность попыток «продолжать» действовать по-старому олицетворяют Марс в соединении с символизирующим «импульс к завершению» ретроградным Меркурием, тем более при солнечном затмении, когда не может быть нашего волеизъяления. 

По поводу затмения 26 января 2009г. есть ещё одно интересное наблюдение –  данное затмение относится к 11 циклу
 сароса, берущему начало на Северном полюсе. В «Тайной Доктрине» говорится, что «каждое благодетельное (астральное и космическое) воздействие исходит от Севера; каждое пагубное влияние исходит от Южного Полюса». 

Макс Гендель пишет, что «человеческая фигура Водолея, или Водоноса, показывает нам идеал, к которому должны стремиться» члены группы – Телец, Лев, Орёл и Человек (Водолей). Он считает также, что «типичный Водолей – это высший представитель человечества», и что в «предстоящие 2000 лет, называемые веком Водолея,<…> Солнце <…> будет своим светом усиливать влияние знаков Водолея и Льва, чтобы возвысить  Сына Человеческого (Водолея) – посредством внутреннего Христа – до состояния Сверхчеловека» [19]. 
В ведической астрологии Водолей (11-й дом) – это сосуд, хранящий всё то, что уже достигнуто, то есть, завершено, а в духовной астрологии знак Водолея олицетворяет Совершеннолетие человечества. 

Это является ещё одной причиной (далее мы рассмотрим другие), почему  эпоха Водолея, и, соответственно, Сатья-юга, не могла начаться в 1943г., когда Северный лунный узел – символ будущего – был  в знаке Льва, качества которого людьми уже наработаны. Тогда осуществилось лишь самое начало великого перехода, и оно стало преддверием входа в Новую эпоху – духовного возрождения человечества.

Тишья и «(лунный астеризм) Тишья» 
В цитате из Пуран говорится о загадочном «(лунном астеризме) Тишьи». Поэтому сначала посмотрим, что может означать «Тишья». Сведения о Тишье весьма разноречивы и ей придаётся много значений. Например, Е.П.Блаватская «Тишьей» называет Кали-югу и отмечает также, что «в древнеиндийской мифологии это название звезды Сириус и одного из персонажей, олицетворяющего божественного стрелка; ряд источников связывают название с планетой Тишья, источником тех высоких энергий, которые приближаются к Земле, для очищения  её ауры, созданной кармическими нагнетениями. В ряде мест фигурирует её аналог под названием Свати, который имеет тождественные функции.  Она также связывается и с планетой Матери Мира. Эзотерическое знание говорит о Тишье как о невидимом спутнике Луны» [7]. В ведической астрологии Тишья (современное  название – Пушья) – это наименование 8-й лунной стоянки лунного зодиака, занимающей дугу с 3® 20¯ до 16® 40¯ знака Рака (без учёта явления прецессии). Тишья, как 8-я лунная стоянка, содержит звёзды созвездия Рака, называемые Ослята, то есть это Северный и Южный Аселлусы и звезду Презепа в звёздном скоплении Яслей, эзотерически считающихся колыбелью жизни, точкой, где появилась жизнь. Известнейший астролог Вронский С.А. считает «неблагоприятным» соединение с Южным Аселлусом  и говорит, что соединение
 с Презепой «является дурным предзнаменованием», если здесь находятся Солнце, Луна, или стеллиум [15].
 К нашему  времени (в результате учёта прецессионного смещения в течение последних 2100 – 2150 лет) все эти звёзды переместились в 6® – 8® знака Льва. Чтобы разобраться и понять, почему упоминаемая в Пуранах Тишья – это  именно 8-я лунная стоянка с  указанными звёздами созвездия Рака
, примем во внимание, что ведические астрологи, по словам Давида Фроули [12], «циклы прецессии не признавали вовсе», а многие современные индийские астрологи до сих пор применяют «традиционный метод, не учитывающий прецессию» [11]. 
Далее, чтобы до конца разобраться с Тишьей, находящейся сегодня в знаке Льва, и понять, каким образом противолежащий знак Водолея связан с ней, надо разобраться со всей фразой «(лунный астеризм) Тишья».  При этом будем помнить, что в древней ведической астрологии могут быть непереводимые, не имеющие аналога в другом языке, наименования, при переводе которых важен не буквальный перевод, а подбор смыслового эквивалента. Термин «лунный астеризм» в отдельных словарях применяют, с некоторой оговоркой, к лунному зодиаку, имея в виду лунные стоянки в созвездиях (а не знаках!) лунного зодиака, каждое из которых Луна «пробегает» примерно в течение месяца. Количество стоянок лунного зодиака – 27, иногда учитывается 28-я. 
Лунные стоянки в ведической астрологии имеют конкретное наименование – «накшатры». В цитате же из Пуран, переведённой с санскрита, термин «лунный астеризм» взят в скобки, и поэтому, принимая во внимание всё вышесказанное, логично предположить, что речь может идти ещё о каких-то «факторах на небе, связанных  с Луной», при этом не исключается их взаимосвязь и с лунными стоянками. Эти «факторы» можем смело отнести к «Лунным узлам», к которым в ведической астрологии относятся очень серьезно, и они  учитываются наравне с планетами. Лунным узлам уделяется особое внимание и как имеющим кармическое воздействие факторам, формирующим солнечные и лунные затмения. Для такого грандиозного события, как смена эпох, без сомнения, важнее солнечное затмение, чем просто новолуние в одной из лунных стоянок, даже в сочетании с планетами, указанными в Пуранах. Так что фраза «(лунный астеризм) Тишья» должна иметь отношение к Лунным узлам, при этом как-то связанным с Тишьей. Поэтому можно сделать вывод, что фраза « (лунный астеризм) Тишья» может означать «ситуацию, когда оба светила находятся в соединении между собой и с Тишьей, при этом  рядом с одним из Лунных узлов, как фактором, формирующим затмение». Кроме того, смысл этой фразы должен включать в себя также – как нераздельное целое – «ось Лунных узлов, соединяющую с Тишьей оба светила и в случае, когда они находятся в противоположном знаке тоже». 

(В индийской мифологии есть миф о разрушении Шивой города Трипуры, символизирующего вселенную. Этот миф имеет много вариантов в разных «Пуранах», в «Махабхарате» и др. В нём аллегорически просматривается наш сюжет «опасного» соединения Луны с Тишьей, а Солнце и Юпитер персонифицированы богами, ведущими войну. Чтобы увидеть картину этого мифа в виде ситуации на небе, надо иметь богатое воображение и знать астрономию, тем более что за вариантами мифа потеряно его истинное значение, в том числе и астрологическое. Древние называли ось Лунных узлов «Драконом», у которого Голова – это Северный Лунный узел, а Хвост – Южный. Не всегда возможно адекватно и однозначно перевести символически описываемую картину древнего мифа, особенно если значения символов утеряны. Видимо, и в цитате, которую мы разбирали, трудность перевода заключалась и в «драконическом» его символизме). 
Точное соединение Солнца, Луны (рядом с  Лунными узлами, формирующими затмения) и Юпитера со звёздами Тишьи, занимающими дугу в 3 градуса, возможно лишь в течение периодов примерно по  210-220 лет дважды за весь цикл прецессии, то есть за 25920 лет. Это обусловлено скоростью прецессии, проходящей 1 градус дуги примерно за 72 года. Предыдущее подобное соединение планет с Тишьей могло быть 12960 лет назад, что равно половине цикла прецессии  (180® умножаем на 72 года). 
Очень показателен для нашего исследования и тот факт, что управителем  Тишьи, как 8-й лунной стоянки, является  Сатурн. Астролог С.А.Вронский считает, как мы заметили выше, что соединение с некоторыми  звёздами Тишьи «неблагоприятно» и «является дурным предзнаменованием», что и свойственно Сатурну. В то же время,  управителем лунной стоянки в знаке Водолея, где произойдёт 26.01.2009г. соединение указанных в Пуранах планет, является Северный узел, указывающий на будущее, и, соответственно, управителем лунной стоянки напротив, то есть в знаке Льва, является Южный узел, где последний и находится. Теперь становится понятным, почему ведические астрологи «не признавали» прецессии: из-за «путаницы» с лунными стоянками и с их управителями, когда они в результате прецессионного смещения оказываются в другом знаке, оставаясь при этом в своём созвездии. 

Попутно приведём ещё один аргумент в доказательство того, почему Сатья Юга не могла наступить в 1943 году. Северный узел, всегда указывающий на будущее, во время затмения 1.08.1943г. находился в знаке Льва, опыт которого, как мы отметили выше, человечеством уже был наработан в эпоху Льва. Указанное в Пуранах сочетание планет в тот день оказалось не только в точном соединении с несущей «дурное предзнаменование» Тишьей, но ещё и в точном соединении с «разрушительными» Плутоном и Лилит.  О каком наступлении, в этом случае, светлого будущего могла идти речь? К тому же напомним, что Ясли – звёздное скопление в Тишье – считаются колыбелью, то есть младенчеством человечества, а Водолей олицетворяет Совершеннолетие человечества!  

Хирон и Нептун

В  Новой Эпохе Водолея,  всё должно стать новым, в том числе и опыт, пока ещё не пережитый, не наработанный. Что и обещают, кроме уже рассмотренных планет, находящиеся  далее (по порядку рассмотрения карты) в знаке Водолея Хирон в соединении с Нептуном.

Хирон говорит о новизне происходящего: такого ещё не было. Находясь в Водолее – Хирон – в высшем смысле провозвестник будущего устройства мира. К тому же он  олицетворяет, по мнению астролога Е.М. Сущинской, некий «важный ключ, позволяющий встать на путь поиска Истины, путь трансформации, которая происходит в том, кто заинтересован в результатах своего поиска». Воздействие Хирона «означает набор знаний, приобретение мастерства, <…> в результате которого поведение человека, его образ жизни может в корне измениться», а «стремление к познанию и постижению чего-либо приводит к кардинальным изменениям жизни», так как озарения могут  приходить только из кладовой опыта. Жизненным опытом можно назвать то, что делает человека более светлым, глубоким, добрым, могучим. Поэтому любой урок должен делать нас чуть-чуть божественнее, приближая к архетипу человека, обладающему всеми мыслимыми и немыслимыми совершенствами. 

Хирон ещё можно сравнить с кратким моментом «сейчас», который быстро становится тем, что мы называем «было». Иначе говоря, Хирон символизирует настоящее (здесь и сейчас), тогда как Сатурн представляет прошлое, а Уран – будущее. Хирону, в отличие от Сатурна, управителя линейного времени, приписывается управление «безвременным временем», то есть временем, неподвластным часам и календарю, когда внимание человека заострено и полностью захвачено принятием кардинального решения. Хирон иногда называют «ключом от неба», где сосредоточена вся информация. Он помогает человеку постичь свою миссию, и, кстати, именно с его помощью можно справиться с задачами, предлагаемыми Плутоном и Лилит.  Хирон учит человека пониманию, проникновению в суть, улавливанию зерна происходящего, отслеживанию главного. Астролог Е.М. Сущинская говорит, что «Хирон – это ключ к разгадке картины реальности; он знает в силу чего мироздание целостно и все части Вселенной взаимозависимы». 

Рассматривая место Хирона в Солнечной системе, можно увидеть, что его орбита соприкасается с орбитой Урана, отвечающего за будущее. Но, пересекая орбиту Сатурна, Хирон как бы направляется к Юпитеру, призывая к выходу из-под власти Сатурна, и показывая, насколько важен для человека его духовный рост (Юпитер). 

Согласно мифологии, за Хироном закреплено также звание целителя, то есть он помогает человеку стать цельным, хотя в обретении целостности нам помогают также все высшие планеты, в том числе и Нептун, стоящий с ним в соединении. К Сатурну их соединение (это будет важно при рассмотрении Сатурна) находится в аспекте 150®, означающем переход в новую ситуацию, формирование нового сознания, изменение, освобождение, а также выдвижение новых идей и новых парадигм, не согласующихся с общепринятыми на сегодня.  Получается, что и само солнечное затмение, тем более на Северном, да ещё и директном, узле, многократно влияет на получение не только нового опыта, но и на  возникновение новой идеологии, нового миропонимания, вообще – обновления всей жизни. Кроме того, такое обновление присуще и самому  Водолею, ломающему всё старое, в том числе и устаревшие парадигмы и догмы. Не забудем при этом и о Плутоне, Лилит и Прозерпине, «расчищающих» пространство от всего устаревшего для всего нового. А так как Нептун  связан с религией, как духовной составляющей, то вполне вероятно возникновение новой религии и новой, более целостной (Хирон) концепции понимания Принципов и Законов Мироздания. Можно быть последователем любой религии, но,  в конце концов, мыслящие люди должны прийти к осознанию, не просто знанию и пониманию, а именно к осознанию, что Бог Един и слишком Велик для всех людских и межконфессиональных разногласий, противоречий, противостояний и соперничества по поводу Его понимания и толкования! 
Противостояние Урана и Сатурна

И хотя далее в нашей последовательности находится соединение Урана, Венеры и Белой Луны, нарушив намеченную последовательность рассмотрения, более логичным представляется  сейчас разобрать положение Сатурна, стоящего отдельно от всех планет, собранных вместе в квадранте Завершения, в аспекте 150® к Хирону с Нептуном (значение аспекта – см. предыдущий абзац). А взаимное расположение Урана и Сатурна 26.01.2009г. оказывается  именно оппозицией, то есть противостоянием.
 «Уран – планета самоотверженной высшей формы Любви. Сатурн – планета своекорыстия, себялюбия, цитадель чувства собственности и стяжательства и всех крайних степеней эгоизма». Н.Уранов говорит, что в их «противостоянии проявляется закон начал. Два противоположных начала на разных концах диаметра» [22].
Отдельное от всех планет положение Сатурна на небе  26.01.2009г. привлекает внимание в связи с пророчествами, в том числе и в письмах Е.И.Рерих, у Н.Уранова, а также с  некоторыми современными публикациями.

В письме от 23.10.1937г. Е.И.Рерих пишет, что «новая эпоха обозначается знаком Водолея, и Правитель её – Уран. Вероятно, Вы знаете, что утверждение силы лучей Урана всегда сопряжено с новыми течениями во всей жизни нашей планеты, Также знаменательно, что соправителем Урана является Сатурн, этот символ тёмных сил. Так все великие эпохи были отмечены этими двумя противоположениями, этой борьбой Сил Света с силами тьмы [выделено автором]. Напряжение одной стороны соответственно усиляет и противоположную сторону.  Победа в этой борьбе остаётся за Ураном». 

В космологических записях Е.И.Рерих 40-х гг. есть другое важное пророчество: «Скоро Небосклон изменится. Наша Солнечная система обогатится Новой Планетой, которая движется из-за Веги по направлению к нашей Земле. На своём близком прохождении от Сатурна она вызовет на нём мощные взрывы, которые нарушат его ход. Сатурн будет выбит из своей орбиты и лишён своего блестящего кольца. Сатурн уйдёт из нашей Солнечной Системы. Тяжкое воздействие Сатурна на нашу Землю прекратится с его уходом из нашей Солнечной Системы. Земля оявится под благодетельными лучами Новой Планеты Урусвати». 
Судя по пророчеству Е.И.Рерих, взамен уходящему Сатурну,  в Солнечной системе должна появиться планета Матери Мира.  
Сатурн, управитель знака Козерога, открывающего квадрант  Завершения, находится в знаке Девы, также завершающем некие циклы (например, цикл посева и сбора урожая) и умеющей, как ни один из знаков, безошибочно отделять полезное от бесполезного, ценное от вредного, старое от нового... Дева завершает взаимоотношения, уводит устаревшее. Но и сам Сатурн успеет собрать свой урожай, находясь в этот момент в знаке Девы: многими управляет Сатурн, и многих своих «подданных» он заберёт с собой. Не зря все остальные планеты в этот день хором, одновременно и однозначно призывают к пересмотру и обновлению своего мировоззрения, к обретению целостности, говоря, что у каждого должна быть хотя бы искра творческого, духовного начала. Но прежде произойдёт последнее противостояние сил добра и зла – Урана и Сатурна: «Вместо бесконечных войн Кали-юги приходит эпоха сотрудничества, эпоха дружбы, эпоха Водолея» (Н.Уранов). В астрологии именно Уран – антипод Сатурна – выводит человека на новый уровень. Уран связан с внезапными откровениями, круто меняющими жизнь. 
В свете исследования источников, подтверждающих важность переходных периодов и качеств, которые им сопутствуют, невозможно пройти мимо Откровения от  Иоанна: «Ангел, которого я видел стоящим на море и на земле, поднял руку свою к небу и клялся Живущим во веки веков, который сотворил небо и всё, что на нём, землю и всё, что на ней, и море и всё, что в нём, что времени уже не будет». 

И как бы в унисон этому пророчеству вторит статья в журнале «Наука и религия» № 3 за 2004 год «Ждите ответа…но говорите…»: «Бытует в православном мире такое поверье: когда приближается "конец времён", не только людские нравы приходят в упадок, но и само время "умаляется"… По мнению учёного-естественника Александра Панова, к.ф-м.н., «промежутки между резкими, взрывными "скачками" в эволюционном развитии Земли и человечества<…>действительно сокращаются – по вполне определённому математическому закону – и к 2010 году сократятся до нулевой величины. Это означает, что Земля окажется в некой критической точке, вне известных нам законов эволюции. И отсчёт времени тогда станет совершенно иным».
Хотя эзотерически Сатурн считается Владыкой Кармы и Владыкой Времени на Земле, но есть и другое мнение, что именно Уран освобождает человека от кармы и именно Уран, управитель Водолея, предлагает нам жить в новом времени, новой уранической
 реальности, где время должно отличаться от сатурнианского, линейного. Ведь не случайно всё чаще приходится слышать, что сейчас время ускорилось, и что карма «уплотнилась» и её воздействие уже не откладывается на «потом», а прямо-таки «наступает на пятки». «Представляется, что Сатурн уже заканчивает свою эволюцию и передаёт эстафету Урану» [21].
Уран – Владыка Новой эпохи
Закончим разбор нашей последовательности планет: в 12 доме, в заключительной фазе Зодиака (в знаке Рыб) и квадранта Завершения, в соединении с Владыкой Нового времени – Ураном находятся Венера и Белая Луна. И все вместе  Уран, Венера и Белая Луна в рассматриваемой карте, завершая уникальную последовательность планет, стоят в оппозиции к Сатурну, символу всего устаревшего и омертвелого, требующего обновления. 

В теософском словаре Е.П.Блаватской читаем: «Уран – весь охват небес, называемый "Водами пространства", Небесным Океаном и т.п. Очень похоже, что это имя происходит от ведического Варуны, олицетворяющего бога воды…». Водолей и в месопотамских письменных источниках называется «Гу», то есть «Хозяин Вод»! 

Интересная информация об открывающем квадрант Завершения зодиакальном знаке Козероге есть в «Тайной Доктрине», т.II: «<…> десятый знак был принят как означающий то акулу, то дельфина; ибо он есть носитель Варуны, бога Океана, и по этой причине он часто именовался Джала-рупа, или"водная форма"».  «Дельфин, как знает каждый мифолог, за свои заслуги был помещён Посейдоном среди созвездий и сделался у греков Козерогом, Козлом, нижняя часть туловища которого принадлежит дельфину…».
Варуна – Властитель Океана и Вод, а Уран – управитель знака Водолея, причём находится в нашей карте в знаке воды – в 12-м доме, в знаке Рыб, управляемых Нептуном, скромно «уступившем» свои владения Урану – Владыке Новой эпохи, являющемуся символом Высших сил и Неба. Уран не только находится в Рыбах, в 12-м доме, но и оказывается символическим управителем 12-го дома, начинающегося в 30-м градусе Водолея. Если Сатурн, управитель Козерога, судя по пророчествам, должен уйти, то  управителем знака  Козерога остаётся  Уран – его второй управитель.  Получается, что для даты 26.01.2009г. весь квадрант Завершения оказывается под властью Урана. При этом все три знака квадранта (Козерог, Водолей и Рыбы) связаны с водой, что также имеет значение, к чему мы ещё вернёмся. Стихия Воды связана с разрушением, а знак Рыб  – с распадом и окончательным растворением разрушенного, после чего начинается новый цикл эволюции. Рыбы – это последний и самый главный архетип Зодиака, где происходит преображение несовершенного, его трансформация. 
Итак, Уран находится в Рыбах, а Нептун в Водолее, то есть во взаимной рецепции. «Взаимная рецепция» – это взаимообмен домами, которыми эти планеты управляют, в результате чего обе планеты взаимно поддерживая друг друга, образуют очень сильную связь, и всё, что связано с их взаимодействием приобретает ещё большую устойчивость и мотивацию [28].

Рассмотрение взаимной рецепции Урана и Нептуна,  возвращает нас к Нептуну. При этом надо отметить, что влияние его в Солнечной системе очень велико. Не всякий сможет выдержать энергии его лучей – планеты коллективного психического воздействия. Но он же управляет и тонким психическим миром и является символом духовного зрения и духовных качеств, символом идеологии и религиозного чувства. Нептун связан с сакральными науками. Под его влиянием люди становятся гениями и пророками. Водолей – это откровения, а Нептун – тайна. Сейчас, когда Нептун по Водолею, наступило время откровений даже на бытовом уровне. Действие Нептуна может вызвать психологическую и духовную революцию на Земле. Вообще-то, планета революций – Уран, но обе планеты, находясь во взаимной рецепции, поддерживают «революционность» друг друга. Уран в Рыбах – это время откровений высшего мира. В это время раскрываются все тайны.Уран – планета озарения и яснознания, а Нептун отвечает за открытие «третьего глаза», левитацию и телепортацию, чтение мыслей. На уровне интуиции и ясновидения действия каждой из планет невозможно разграничить, а, будучи во взаимной рецепции, они многократно усиливают эти воздействия. Именно поэтому в новом времени должны стать невозможными обман, воровство и убийства и т.п., так как нельзя будет скрыть даже малейшую мысль, содержащую негативную направленность. Всё тайное станет явным. Поэтому при наступлении Новой эпохи Водолея взаимная рецепция Урана и Нептуна – неизбежное и необходимое двуединство. Идёт процесс становления на планете новой фазы развития – эпоха Духа и духовности, синтеза и сотрудничества, единения и совершенствования.

Некоторые астрологи считают Нептун высшей октавой Венеры, но есть веские аргументы в пользу того, что именно Уран является её высшей октавой. В нашем случае Венера, связанная с высшими планетами
, отвечающими  за связь с космическим сознанием, приобретает космическое звучание. Венера несёт в себе принцип всеобщей связи всего со всем, гармонию, целостность. Эзотерически Венера считается планетой Матери Мира, а нам всё чаще приходится слышать, что наступающая эпоха – это ещё и Эпоха Матери Мира. Поэтому соединение Урана  и Венеры  в заключительном 12-м доме, в знаке Рыб, где Венера особенно сильна, – звучит как завершение трудного этапа и призыв к растворению в Океане  божественной (космической) Любви. Ведь именно Любовь является религией Космоса, потому что Бог – это Любовь. А соединение Венеры с Ураном – не просто Любовь, это уже Любовь-Мудрость, а их соединение с Белой Луной, олицетворяющей путь к высшей гармонии, дающей ощущение истины и божественной благодати, помогающей раскрытию сверхсознания, может символизировать переход на уровень самой Высшей Божественной Любови-Мудрости.
Новая религия, которая должна обязательно соединить всё человечество, будет основана на Любви, а не на  страхе наказания  за нарушение заповедей, данных людям «сверху» когда-то очень давно. Моральный облик людей, их нравственность в Новой эпохе должны диктоваться внутренней этикой, основанной на знании космических Принципов и Законов Мироздания. 

Новая эпоха – Эпоха Огня, Эпоха Матери Мира

У Н. Уранова читаем, что «движение в круге жизни совершается двумя знаками противолежащими. Так наступает эпоха Водолея, воздушный знак, а нам говорят, что наступает эпоха Огня, наступает эпоха Матери Мира (эпоха женщины). Напротив Водолея лежит знак Льва, управляемый Солнцем, управляемый Солнечной Иерархией, во главе которой стоит Великая Матерь Мира», ибо «так называемое прецессионное Солнце пришло в диаметр зодиака – Водолей и Лев». «Знак Водолея – Аквариуса изображает ВОЛНЫ, или ВИБРАЦИИ – причину движения материи, или Великое Дыхание». Считается, что «Огонь есть связующее начало всего сущего», «Огонь ведёт всё разъединённое к объединению, ибо ОГОНЬ ЕСТЬ – ЕДИНСТВО. Всё существующее сближается и воссоединяется на единой основе, на Огне, общем для всех».

Действительно, кажется противоречием, что эзотерики постоянно говорят о наступлении эпохи Огня – а тут Водолей, воздушный знак. Но, во-первых, согласно индоиранским мифам, бог Огня рождается «из тёмных, таинственных вод». И «Ригведа» тоже называет его богом, который «из воды выходит». А, во-вторых, «всё перетекает в свою противоположность» (как утверждали философы школы Гераклита), чему  помогает ось Лунных узлов, соединяющая воздушный знак Водолея с противолежащим  знаком огня – Львом. В-третьих, сам Водолей (по Вронскому) несёт в себе идею разрешения противоречий. Способствует горению воздух, и, если обратиться к алхимии, то для преображения души, её огненной переплавки, не обойтись без стихии воздуха! Подтверждает наступление Эпохи Огня то, что не случайно все три знака Квадранта Завершения (как было рассмотрено выше) связаны с водой
, из которой, по мнению древних, и должен родиться бог Огня.
 Стихия Воды – самая оккультная и сокровенная, она непосредственно связана с энергиями высших планет и со всеми эзотерическими тайнами.
12-й дом соответствует знаку Рыб, предельно женскому знаку в Зодиаке. Именно здесь должно происходить «зачатие и вынашивание» нового времени. При этом любопытно отметить, что знаки воды и огня, то есть Рыбы и Овен, оказались включёнными в 12-й дом нашей карты, то есть «рождение» Бога Огня из Воды произойдёт сакрально и людям не дано этого увидеть: ведь включённые знаки – это всегда то, что остаётся за пределами нашего сознания. Новое время после солнечного затмения для России начинается со знака Тельца, управителем которого является Венера, эзотерически считающаяся планетой Матери Мира.
В итоге получается, что все показатели карты на момент солнечного затмения 26 января 2009 года, более чем однозначно, призывают к преображению, трансформации сознания, без чего будет невозможным существование в Новом Времени, в Новой Эпохе. Можно сделать вывод, что мы сейчас живём в завершающем, переходном периоде, когда закладывается основа для будущего. Нет сомнений, что именно нам предстоит подготовить почву для рождения Новой Эпохи. 

О переходном периоде в «Гранях Агни Йоги» говорится, что это время «значительно тем, что широко открыты врата для приближения к Иерархии Света. Когда переход завершится
, они закроются снова (выделено автором). Те, кто сумел подойти, приблизиться и установить ближайшую связь, сохранят эту близость на целую Югу. <…> Сейчас момент важен именно широко открытыми  и даваемыми возможностями. Напряжённейший период перехода, столь тяжёлый и трудный, насыщен в то же время и чудеснейшими возможностями самых высоких достижений, Потом стихии войдут в берега, наладится жизнь, счастливая, мирная и светлая, но Врата в сферы Света, распахнутые настежь, закроются для быстрого входа. Небывалое время перехода отмечено небывалыми трудностями, а также небывалыми возможностями для каждого устремлённого духа».

В Евангелии от Луки (22:10) есть такие строки: «Он [Христос] сказал им: вот, при входе вашем в город, встретится с вами человек, несущий кувшин воды; последуйте за ним в дом, в который войдёт он. И скажите хозяину дома: "Учитель говорит тебе: где комната, в которой бы Мне есть пасху с учениками моими?"».

Пасха, как мы знаем, в христианстве связана с Воскресением Спасителя. На первый взгляд не совсем понятно, почему пасху (кстати, последнюю в земной жизни Иисуса Христа) надо приготовить именно в доме встретившегося на дороге водоноса? Но если вспомнить, что язык в Писаниях символический, то нетрудно увидеть, что Водонос – это  и есть Водолей. Слова Христа можно понять как символическое указание на эпоху Водолея, но это, похоже не вся информация.
Приняв во внимание, что люди эпохи Рыб – ученики Моисея, а люди эпохи Водолея – ученики Иисуса Христа, можем сказать, что теперь мы знаем ответ на вопрос, почему Иисус Христос «велел приготовить комнату, где Он мог бы есть пасху с учениками» своими в доме встретившегося на дороге водоноса. Без сомнения, слова Христа являются указанием не просто на время наступления Эпохи Водолея, а на нечто более важное: на то, что связано с её наступлением. Похоже, что «комната в доме водоноса» – это указание на то место, пространство или территорию на Земле, где в наступившей Эпохе Водолея Он мог бы собраться с истинными Своими учениками. И речь может идти о стране, находящейся под управлением Водолея
, то есть о России! 
Эра Водолея должна стать Новым веком альтруизма и объединения всех наций во всеобщее Братство. Каким должен стать человек и всё человечество в Новом Времени говорится в Учении Жизни – Агни Йоге. Это Учение не без оснований дано именно на русском языке, а великое будущее России предсказывали многие провидцы, в том числе Парацельс и Нострадамус, Эдгар Кейси и Даниил Андреев. Великую миссию России пророчески предугадал Макс Гендель: «С вступлением Урана в знак Водолея русский народ и славянская раса в целом достигнут степени духовного развития, которая продвинет их намного выше их нынешнего состояния. Из славян произойдёт народ, который образует последнюю из подрас арийской эпохи. Славянская цивилизация будет фундаментом развития шестой расы человечества». 
В итоге мы видим, что все показатели карты на момент затмения 26 января 2009 года более чем однозначны и призывают к необходимости трансформации сознания, требующейся для существования в Новом Времени, в эпохе Водолея. Повторим, что карта сделана на момент затмения по московскому времени и очень важна именно для  России. Для других регионов планеты астрологические карты, составленные на момент затмения, тоже очень значимы и интересны, ибо расположение планет в это время остаётся одинаковым для всей Земли, меняется лишь сетка астрологических домов, описывающая событийный план.

Сами моменты солнечных и лунных затмений не проходят для людей без последствий: «Они обостряют скрытые процессы<…>, эмоции, люди подчас совершают поступки, которых от них никто не ожидал. <…>Затмения ускоряют кармические процессы, разрушают ситуации, которые без их вмешательства могли бы ещё долго тянуться.<…> они вершат жёсткий, а иногда и жестокий поворот судеб, подчас подобный хирургическому вмешательству. Происходят обострения болезней, травмы, <…> катастрофы по причинам, не зависящим от воли человека<…>. Основное – это чистота мысли. К затмению важно подготовиться духовно <…> разобраться в себе <…> приостановить суету, обостряющуюся накануне затмений. <…>. Древние мудрецы советовали больше молчать, чтобы  всуе брошенное слово не сотрясло пространство и не принесло несчастье вам и окружающим.<…> В затмение идёт закладка будущих ритмов разрушения или изменения. Когда мы отказываемся от более низкого, нам идет помощь и поддержка», – так предлагает психолог и астролог А.Г.Чистякова [24]. Насколько судьбоносны затмения, можно узнать из книги астролога Е.М. Сущинской «Затмения. Третье тысячелетие» [18].
Приведём некоторые любопытные сведения из книги «Астрология затмений»[33].     «С момента своего появления Затмение, согласно доктрине Птолемея, начнёт вызывать последствия в течение одного года, следующего за днём затмения; Последствия Солнечного Затмения не могут длиться дольше трёх с половиной лет». Планета – управитель затмения «даёт возможность определить качество и род Событий, которые должны произойти после Затмения, или Предвестником которых является это Затмение». 
Управителем Водолея во времена, когда были неизвестны высшие планеты, считался Сатурн. В наше время управителями первого деканата Водолея, где находятся указанные в пророчестве планеты, являются Уран и ретроградный Сатурн. Созвездие Козерога располагается до 20-го градуса знака Водолея. И мы с полным правом можем считать, что управителем затмения 26.01.2009г. является Сатурн. И вот как определяются последствия затмения, «когда Сатурн – Владыка Затмения»:
«Он обычно является причиной ущерба из-за холода.<…> В атмосфере он вызывает ужасные холода, морозную погоду, облачную и вредную, продолжительные морозы, влажную туманную погоду, мглу, обильные снегопады<…>Повсеместно характерно отступление Моря от своих прежних границ и берегов<…> На реках он вызывает разливы, огромные затопления и разрушения; на Земле наступает нехватка Зерна, Плодов и Хлеба, всё очень дорого стоит, ощущается скудость и нехватка всех видов пищевых продуктов, особенно тех, которые необходимы для сохранения жизни человека; наводнения, неумеренные ливни, яростные бури с градом наносят ущерб травам и сену, в результате чего люди умирают от Голода и подобных ему несчастий, а звери гибнут из-за несвоевременного получения зимнего корма и низкой питательной ценности той пищи, которую они едят; стариков умирает больше, чем людей других возрастов, и в большем количестве, чем в другие годы; сильное озлобление, затаённая вражда и постоянные тяжбы свирепствуют среди простолюдинов и сельских жителей».
Затмение в воздушном знаке «указывает на голод, жесточайшие, свирепые болезни, смертельные заболевания, штормовые ветры, наносящие большой урон людям, выворачивающие деревья с корнем и обрушивающие многие дома». Утреннее затмение усиливает бедствия. Осмелимся добавить ко всему вышеописанному древними астрологами воздействие Урана, в «запасе» у которого внезапность, неожиданность и непредсказуемость. Как всё может произойти на самом деле – одному Богу известно…
Завершение цикла – время подведения итогов

 «Всё, что находится на нашей планете, подчинено естественному циклу». Этот цикл универсален, и «зодиакальный круг идеально описывает фазы развития того или иного процесса». Любой процесс начинается  с «первоначального импульса», то есть со знака Овна. Это 1-я фаза. В нашей карте все планеты «собрались» в зоне Трансформации, охватывающей четыре последние фазы, три последних фазы которой входят в квадрант Завершения. 9-я фаза (знак Стрельца) «осуществляет освоение новых пространств, возникает необходимость выработки цели и соотнесение индивидуального с коллективным. Формируется мировоззрение. Люди устремляются к познанию, ставят перед собой цели и задачи». 10-я  фаза (первый знак квадранта Завершения – знак Козерога) завершает «создание форм. Индивидуум находит своё место в рамках коллектива. Здесь проявляется способность к достижению цели…». 11-я фаза  «связана с поиском новых возможностей. Именно здесь происходит зарождение нового импульса, который проявится в следующем цикле. Новые немыслимые идеи несёт с собой свободолюбивый Водолей, вносящий новое видение в решение проблем… и идеи разрешения противоречий». 12-я фаза – «итог всего цикла. Фаза очищения, сбрасывания старого, накопление сил, подготовка к новому началу. Это сфера  Рыб». Все показатели карты на 26.01.2009г. полностью соответствуют фазам цикла развития, описанным известнейшим астрологом С.А.Вронским [15].   

Х.Аргуэльес в своей книге «Фактор Майя» пишет следующее: «Внимательное отношение к Майянскому фактору позволяет понять, что подход к цивилизации в Галактических масштабах означает точнейшую систему включения человека во взаимоотношения с Галактическим сообществом разума»[10]. Называя «важнейшим моментом Галактической синхронизации» дату 21.12.2012г., Аргуэльес в апреле 1985-го пишет, что до этого момента остаётся всего лишь 26 лет. Но если принять во внимание вышесказанное о календаре майя, который был совмещён с датой Рождества Христова, а  исследования многих учёных точного определения этой даты позволяют передвинуть её примерно на 4 года назад, то, возможно, до «важнейшего момента Галактической Синхронизации» времени вообще не осталось? 
Как было сказано в начале, наша планета, и жизнь на ней,  время от времени обновляются, стирая со своей поверхности следы ушедших цивилизаций.  Если рассматриваемая дата солнечного затмения 26.01.2009г., действительно, завершает огромный цикл в 13 тысяч лет, а,  возможно и полный цикл в 26 тысяч лет, то, учитывая предупреждения древних о том, что смена циклов всегда сопровождается катастрофами, катаклизмами и т.п., нам следует основательно подумать и осознать, что может ждать нас в очень близком будущем. Сегодня состояние планеты вызывает у учёных всё большую тревогу и озабоченность. Ими уже замечены и опубликованы данные о небывалом до сего времени увеличении и количества, и всё более разрушительной силы катастроф, в том числе и техногенных. При этом предлагается множество способов предотвращения катаклизмов. 

Но надо говорить не о том, как предотвратить землетрясение, цунами или встречу с астероидом, потому что, если здраво мыслить, это и невозможно. Человеческий опыт показывает, что бороться со стихиями, тем более, если это планетарные пертурбации, люди не в силах, но они могут и должны подготовиться, чтобы принять новые энергии и адаптироваться к ним и к жизни в новых условиях, которые наступят в результате этих перемен. 
В «Гранях Агни Йоги» говорится, что «тьма внешняя, а с ней плач и скрежет зубовный будут продолжаться до тех пор, пока Свет не сойдёт на Землю и не заполнит собою сознание человечества, Новая Эпоха Огня будет свидетельницей этого преображения человечества и всей жизни планеты. Новые Огненные Энергии создадут такие условия, когда их или надо будет принять и ассимилировать, или, отвергнув, быть уничтоженными ими. Ассимиляция потребует очищения сознания и принятия сердцем новых энергий. На преображённой Земле, пронизанной Новыми лучами, тёмному сознанию существовать уже будет нельзя. Новая Эпоха может наступить стремительно, и тогда из двоих, находящихся в поле, один может быть взят, то есть, принят, и – отвергнут другой. Вместе с негодными, изжитыми формами старого мира с планеты уйдут и носители их. Преобразится вся жизнь».  «Придётся либо войти в Новую Эпоху Огня, признав Основы, либо исключить себя из эволюции и стать космическим сором.  Сейчас середины не будет, решается участь планеты, а с нею и каждого духа, живущего на ней и связанного с нею».
В Учении Агни Йоги идут постоянные напоминания о том, что «план непреложен, близятся сроки. Новое наступит стремительно и неожиданно. Неожиданной и быстрой будет победа Нового Мира и окончательным поражение старого». 

Полагая, что дата 26 января 2009 года является критической, отметим ещё раз, что она, тем не менее, может остаться вообще незамеченной. О том, что произошли  Великие события,  люди обычно узнают  уже после того, как они свершаться.… Самое главное в нашей жизни происходит с нами тогда, когда мы меньше всего этого ожидаем. Именно об этом говорит библейская легенда о Ное, который сто лет предупреждал людей, говоря о грядущем потопе, но люди пили, ели, женились, веселились, и не слышали его… 
Того, что люди сами не пережили, они не боятся. Психология объясняет этот парадокс: для того, чтобы произошло узнавание чего-либо, в сознании человека уже должен существовать его образ. Образов, не содержащихся в его жизненном опыте, человек не видит. Это относится  к проявлению будущего тоже – оно ему пока незнакомо, в сознании человека нет образа будущего, даже если он о нём знает.  Именно поэтому все пророчества и предсказания никогда не были услышаны людьми в своё время, и никогда  не воспринимались современниками всерьёз
. Людям трудно осознать то, что находится вне их шкалы измерений, вне их критериев мироощущения и миропонимания. И лишь потом, после того, когда пророчество уже исполнилось, люди вспоминали, что случившееся, оказывается,  было предсказано. Это загадка пророчеств, их вечная тайна, механизм которой  срабатывает из век в век, из тысячелетия в тысячелетие так, что в момент явления предсказания люди не догадываются о том, что событие предсказано.
Переходное время

В свете исследования источников, подтверждающих важность переходных периодов, невозможно пройти мимо Библии, в особенности,  мимо Откровения от Иоанна: «Ангел, которого я видел стоящим на море и на земле, поднял руку свою к небу и клялся Живущим во веки веков, который сотворил небо и всё, что на нём, землю и всё, что на ней, и море и всё, что в нём, что времени уже не будет. Но в те дни, когда возгласит седьмой ангел, когда он вострубит, совершится тайна Божия<…>. Но прежде два свидетеля Его будут пророчествовать тысячу двести шестьдесят дней…». 

В Откровении также сказано, что и после того, как протрубит «седьмой ангел», не прекратятся катаклизмы на Земле. Должно пройти ещё 1260 дней, прежде чем воцарится «Тысячелетнее Царство», когда будут «новое небо и новая земля».  И «смерти больше не будет; ни плача, ни вопля, ни болезни уже не будет, ибо прежнее уже прошло».

Если прибавить к  дате 2009-го (полагая, что именно тогда протрубит 7-й ангел) эти 1260 дней, то есть 3,5 года, получим 2012г. И тогда окажется, что точность календаря майя, всегда поражавшая учёных,  подтвердится его окончанием именно в 2012г.?! 
Как мы уже заметили в начале статьи, до сих пор многим поколениям жителей планеты не приходилось близко сталкиваться с Галактическими циклами, поэтому, конечно, можно знать,  что такая опасность существует, но при этом полагать, что нас это минует, так как по космическим меркам это может случиться ещё нескоро (а кто это знает?!).
Наша планета и с нею мы очень уязвимы перед катаклизмами и практически беспомощны. А беспечность и неверие усугубляют их.… Наш мир очень хрупок…
Полагая, что дата 26.01.2009г. является критической точкой, точкой окончания старого жизненного цикла и начала проявления новых характеристик наступающего времени, надо помнить, что оно должно стать временем обретения Знания, а не только веры, чтобы пребывать в согласии с Вселенной. Сама критическая точка перехода, как мы отметили, может остаться незамеченной ещё и по причине того, что планетное влияние не всегда сказывается сразу. Осуществление перемен в более плотных слоях физического мира, встречая сопротивление, может задержаться. Ну, а Великие события и не случаются в одночасье. Они начинают созревать исподволь, и однажды мы обнаруживаем, что они уже свершились.…
В результате исследования напрашивается один важный во всех смыслах вывод: людям сегодня необходимо понять себя и своё место в Мироздании и сделать серьёзный выбор. Не только наше будущее, но и будущее наших детей, а значит, всего человечества зависит сегодня от того, какие основы Мира будущего заложим мы – своими желаниями, поступками, и, главное, мыслями. Мы, живущие на пороге Новой эпохи, несём ответственность не только за индивидуальное познание Законов и Принципов Мироздания, но и за закрепление их в коллективном сознании. «Мы живём в великое время пробуждения народного самосознания и духовности, в дни переустройства всей жизни. Все бури земных потрясений, свидетелями которых мы являемся, вовсе не случайны, ведь мы находимся на пороге открытия Врат в будущее», – пишет Н.К.Рерих в книге «Врата в будущее».
Поэтому в «Гранях Агни Йоги» идут постоянные напоминания: «Готовьтесь, готовьтесь, к наступлению Великого часа, Его надо встретить в полном сознательном бодрствовании. Сколько мыслей, и чувств, и трудов было предпослано в прошлом. И всё потому, что Приход, непреложно сужденный состоится в сужденное время». 
В завершение исследования приведём из Учения Агни Йоги некоторые пророческие мысли о переходе в Новое Время:

– «Век Рыб сменится веком Водолея. Как бы ни упорствовали люди в своих отрицаниях, каждый человек в той или иной степени зависит от своего гороскопа, зависит от него и судьба народов. Необычайное падение нравственности, смута, столкновения и войны были предсказаны на грани слияния двух Юг. Предсказания осуществились. Осуществятся и другие, говорящие о небывалом расцвете и подъёме культуры». «Сочетание Звёздных Лучей и психопространственное состояние планеты позволяет начать Новую, Огненную Эпоху в истории Земли, знаменующую собою переход от старых форм жизни к формам новым, более совершенным и способствующим более быстрому продвижению в эволюцию». 

– Нужно привыкать к осознанию о великом завершении. Это мышление может привести к Миру Огненному.

– Так преисполнимся красотою завершения, Каждая огненная мысль об Огненном Праве приблизит к космическому закону. Так Свет приходит со сроком и совершается назначенное. Так приходят сроки. Огненное Право звучит на высших мирах во всём Космосе. Закон единства и закон завершения есть главное действие. Эти законы есть основа мироздания» (АЙ, МО, ч. III, 23).

– Нельзя представить Землю, погружённую во мрак ещё тысячелетия.

– На смену нашего цикла идёт самое огненное и самое великое разрушение и строительство.

– Придётся либо войти в Новую Эпоху Огня, признав Основы, либо исключить себя из эволюции и стать космическим сором. Сейчас середины не будет. Решается участь планеты, а с нею каждого духа, живущего на ней и связанного с нею.

– Век Рыб сменится веком Водолея.  Как бы не упорствовали люди в своих отрицаниях, каждый человек в той или иной степени зависит от своего гороскопа, зависит от него и судьба народов. Необычайное падение нравственности, смута, столкновения и войны были предсказаны на грани слияния двух Юг. Предсказания осуществились. Осуществятся и другие, говорящие о небывалом духовном расцвете и подъёме культуры.
P.S. В заключение и в подтверждение выводов этого исследования, бегло и поверхностно рассмотрим, что «готовит» нам новый цикл восточного (китайского) календаря, описание приводим «обывательское» и очень краткое, а выводы делайте сами:
– 2008 год. Год Крысы. Этот год благоприятен для заготовок впрок; покупок в кредит, вложений. Год кажется хорошим в финансовом отношении, но скрывает возможную нищету последующих годов. В политическом отношении – неожиданности, обвинения, осуждения. Новый год начинается с солнечного затмения 07.02.2008 года.
– 2009 год. Год Быка. Слишком много работы для всех, до изнеможения. В политическом отношении – возможна диктатура, в основном консерваторы берут верх. Год начинается с солнечного затмения 26.01.2009 года. Но никаких потрясений он вроде бы не несёт, как мы и предполагаем. Напомним, что «затмение начнёт вызывать последствия в течение одного года, следующего за днём затмения; Последствия Солнечного Затмения не могут длиться дольше трёх с половиной лет», (т.е. до 2012г.). 
– 2010 год. Год Тигра. Это год перемен и он не будет спокойным, приготовьтесь к изменениям в жизни. Будьте осторожней. В политическом отношении в перспективе большие изменения, неожиданная развязка, революции. Перспектива войны. Катастрофы. 

– 2011 год. Год Кота. Он тоже несёт перемены, зато – следующий год –
– 2012 год. Год Дракона. Изматывающий год, возможны «блестящие успехи» на войне или в политике. (Год окончания календаря майя).

– 2013 год. Год Змеи. Несёт большую практическую мудрость, можно найти решение всех проблем. Год благоприятный для всех открытий. (Начало «Тысячелетнего царства», предсказанного в Откровении от Иоанна?).
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� В цитатах названия Юг написаны через дефис. В более поздних текстах названия пишутся отдельно.


� В соответствии с цитатами из писем Е.И.Рерих в 2002 г.  Инфантьевой К.Н. была сделана выборка из эфемерид, что и послужило основанием для данного исследования.


� В ХХ в. это: 10.07.1907г.,  01.10.1921г.,  09.05.1929г., 01.08.1943г.,  07.03.1951г., 04.01.1973г., 29.03.1987г., 31.11.1994г., в ХХI в.: 26.01.2009г., 01.09.2016г.,  13.07.2037г.  Курсивом указаны кольцевые солнечные затмения, а вообще все перечисленные затмения относятся к Южному полушарию.


� Более подробно дата 1.08.1943г.  рассмотрена в статье  «2009 – конец Кали-юги» в сборнике «И звезда с звездою говорит», выпущенном Дельфисом в 2007г. и в «Эзотерическом Вестнике» ВШКА в №№ 2,3, и 4 за 2007 год.


� Вообще-то это мнение, или – версия Хозе Аргуэльеса, автора книги «Фактор майя». И пока начальная, «нулевая» точка отсчёта календаря майя научно не установлена, дату его окончания приходится считать гипотетической. 


� Так как исчерпывающий разбор значения даты невозможно привести в объёме статьи, будем описывать крайне упрощённо (да простят автора маститые астрологи!), не углубляясь в детали, которые могут удлинить путь расследования. Скажем также, что наша точка зрения не является единственно возможной.


� Хотя астрономы «лишили» Плутон статуса планеты, но не его воздействия на жизнь людей. Его прохождение по Козерогу может вызвать образование новых государств, управляемых новыми структурами. В знак Козерога Плутон входит 26.01.2008г., т.е. ровно за год до разбираемой даты и за 12 дней до затмения 2008г. Лунные узлы при этом – директные, воздействие которых см. книгу Сущинской Е.М. «Лунные узлы» [17].


� Астрологи не всегда её учитывают.


� Сириус – Альфа созвездия Большого Пса;  на 2009г. 14 ®04 ' знака Рака.


� Вега – Альфа созвездия Лиры;  на 2009г. 15®28' знака Козерога.


� На величину дуги не более 18 градусов с той или другой стороны от соединения светил.


�  При входе Плутона в знак Козерога 26.01.2008г. Лунные узлы также директны (с 24 по 30 января 2008г.). 


� Попутно заметим, что в день затмения 07.02.2008г. Лунные узлы тоже становятся директными и остаются таковыми в течение 7 дней, при этом ещё четырежды в течение месяца возвращаясь в ту же точку.


� По поводу числа 11 – см. выше, а также статью «2009 – завершение Кали-юги» в сборнике «И звезда с звездою говорит».


� В 1943 году как раз такое соединение и было, причём в сочетании  с Плутоном и Лилит!


� Это не исключает вероятности того, что «Тишья» имеет отношение и к указанным в «Эзотерическом словаре» другим  её значениям.


� В последнее время в СМИ появляется немало публикаций о планетах, приближающихся к Земле. Например, осенью 1999 года сразу две группы астрономов заявили об обнаружении ещё одной крупной планеты в Солнечной системе. Весьма возможно, что речь идёт о планете Нибиру, упоминаемой в шумерских писаниях.


� По нашему мнению, ураническая реальность должна соответствовать качествам, приписываемым современными учёными реальности квантовой физики (механики), по всей видимости, многомерной.


� Напомним, что Венера находится в знаке Рыб, где она особенно сильна и управителем является Нептун, а находится она в соединении с Ураном.


� Не удивительно ли, что в последнее время необыкновенными свойствами воды заинтересовались учёные.


�  «Агнец» – происходит от «Агни», Бога Огня; это не ягнёнок, как принято считать. 


� Полагаем, что именно момент солнечного затмения 26.01.2009г. и является критической точкой перехода и именно к этому моменту люди должны сделать свой выбор. 


� Есть мнение, что Москва тоже находится под управлением Водолея [33]. Вопрос о роли России требует особого рассмотрения, что в рамки данной работы не входит.


�Чем же ещё объяснить, что многие люди, живущие на склонах действующих вулканов, даже будучи предупреждёнными о надвигающемся извержении, беспечны и не спешат эвакуироваться, не понимая и не веря, насколько это серьёзно? Получается, что «пока гром не грянет – мужик не перекрестится»?
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