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ЕДИНАЯ КАРТИНА МИРА

С.В.Зенин, доктор биологических наук

В качестве методологической основы построения единой картины мира должна выступать философия науки. Однако разрозненность отдельных наук, отсутствие некоего единого объединяющего начала делали попытки построения единой картины мира крайне не убедительными.

Серьёзным шагом к обоснованию существования объединяющего фактора для всех материальных систем оказалось открытие в 1995 году нового состояния материальных систем, названного информационно-фазовым [1].

Рассмотрим его основные признаки.

Первый признак нового состояния материальной системы заключается в наличии сформированных из элементов одинаковых по геометрии новообразований, способных выступать в качестве логических элементов.

Вторым и основным признаком служит ячеистая структура материальной системы, в каждой из ячеек которой осуществляется множество комбинаций логических элементов. Каждое их устойчивое взаимное расположение в ячейке можно рассматривать как определённое фазовое состояние.

Точное взаимное расположение элементов в ячейке определяется совокупным действием внешних факторов. Одним из главных свойств ячейки является передача порядка расположения   элементов соседним интактным ячейкам, т.е. наблюдается явление информационной ретрансляции, в результате которой все ячейки принимают вновь сформированное взаимное расположение элементов в ячейке. В результате вся материальная система переходит в новое фазовое состояние, т.е. в системе происходит фазовый переход 2-го рода. Вследствие информационного характера ретрансляции состояния таких систем и получили название информационно-фазовых.

Порядок расположения (или матрица) логических элементов и их образований в ячейке есть способ естественного кодирования любых видов воздействия на материальную систему, т.е. это является основой для формирования естественного информационного содержания системы и, следовательно, свидетельствует о реально существующей в природе объективизированной информации [2]. На примере водной среды, как первой обнаруженной материальной системы в информационно-фазовом состоянии, было показано существование информационных образований из логических элементов, специфически реагирующих на конкретный вид внешнего воздействия. Этот факт показал наличие информационных уровней в подобных системах – исходный базовый уровень логических элементов, первичный информационный уровень образований из логических элементов, дифференцированно воспринимающих, т.е. различающих специфические внешние воздействия и вторичный информационный уровень согласования получаемых в ячейке информационных отражений первичного уровня.

Следовательно, можно утверждать, что информационное функционирование ячеек материальной системы в информационно-фазовом состоянии выступает в качестве естественного компьютера материальной системы.


Таким образом, информационно-фазовое состояние материальной системы информационно, потому что, работая как компьютер, отражает и передаёт информацию, и фазовое, потому что ретрансляция любой информации между ячейками переводит материальную систему в другое фазовое состояние.


Помимо водной среды существуют  и другие материальные системы в информационно-фазовом состоянии, например, наличие такого состояния у электромагнитной среды физического пространства получило вполне достоверные экспериментальные подтверждения. Кроме того, информационная система генетики и любых живых систем, не исключая и социальную информационную систему также вполне отвечают признакам информационно-фазового состояния. Не трудно видеть, что в более общем философско-методологическом плане речь идёт о наличии в мире объективно существующих информационных систем.


Информационная взаимосвязь между такими системами фактически образует мировое информационное поле и, следовательно, необходимо говорить о существовании информационно управляемого мира.

Философско-методологические аспекты нового мировоззрения. 
Информация, активно шествующая через информационно-фазовые состояния материальных систем по всему миру, пронизывающая информационным духом всё бытие, превращает его в управляемый мир.


Открытие единой информационной взаимосвязи между объективно существующими информационными системами, определяющими состояния материальных систем, позволяет утверждать, что к управлению миром оказывается причастным любое создание, информационная деятельность которого подключается к единой энергоинформационной системе мира (единому информационному полю).


По отношению к человеку это означает, что как извне из единого информационного поля информация действует и тем самым управляет человеком, так и мыслительная деятельность каждого, имеющая вполне материализованное воплощение, способна передавать информацию и влиять через единое информационное поле на любой взаимосвязанный с этим полем объект.


Информационное взаимодействие – это взаимообусловленный обмен информацией. Следовательно, по информационному влиянию на мир человек выступает как часть «божественной» сущности.


Проблема взаимоотношения духа и материи практически полностью разрешается. Мир управляется разумом, в том числе и нашим. Получается своеобразное многоуровневое самоуправление материальным миром, когда каждый уровень одновременно оказывается как божественным для низших уровней, так и соподчинённым Разуму на высших уровнях.


Философско-методологический анализ открытия информационно-фазового состояния материальных систем с учётом новейших естественнонаучных представлений в области физики, химии и биологии показывает, что  современная научная картина мира представляет наше бытие как информационно-управляемый материальный мир, позволяющий по своей структуре осуществлять его бесконечное познание любому разумному объекту, достигшему соответствующего уровня развития, т.е. осознавшему своё подключение к единому информационному полю материальных систем. 


Отличительной чертой нового взгляда на мир безусловно  остаётся возможность естественнонаучного подтверждения каждого из приведённых утверждений.

Физическая картина мира. В построении физической картины мира обычно используются все новейшие достижения фундаментальной физики, причём неизменно увязываются масштабность астрофизики и микрофизичность вакуума и элементарных частиц.


Обоснованное предположение об информационно-фазовом состоянии среды физического вакуума качественно меняет сами принципы построения физической картины мира.


Всепроникающая информация, образуя единое информационное поле, впервые позволяет рассматривать экспериментальные возможности получения данных о материальных объектах вне Метагалактики.


Неизмеримо возрастают масштабы человеческого познания: от двух форм существования материи – вещества и поля наука приходит к возможности регистрации иных материальных субстанций. Полное естественнонаучное объяснение начинают получать не только явления типа «первовзрыва Вселенной» и «реликтового излучения», скрытой «массы» и взаимосвязи между собой «разлетающихся фотонов», но и, вероятно, основные физические понятия: масса, энергия, заряд, поле, квант и т.д.


Все предпосылки для этого в теории информационно-фазового состояния материальных систем практически уже заложены.

Электромагнитная среда физического вакуума это лишь «световая материя», другие формы существования материи ещё предстоит обнаружить.


Представление о мировом эфире как об упругой среде были необходимы для объяснения поперечного характера распространения в вакууме электромагнитных волн.


Информационно-фазовое состояние физического вакуума вследствие полевой информационной ретрансляции (ПИР) должно обладать свойством, аналогичным «упругости формы», поскольку каждая ячейка электромагнитной среды физического пространства после возмущения должна возвращаться в исходное положение соответственно своему кодовому расположению в матрице других  ячеек.  Если возмущение превышает стабилизационную энергию матрицы ячеек физического пространства, то происходит разрушение матрицы и преобразование электромагнитной среды (например, «рождение пары электрон-позитрон» и т.п.)


Неожиданное и фундаментальное добавление к представлениям, формирующим физическую картину мира, вносит анализ положения Д.И. Менделеева о химическом понимании мирового эфира.

Химическая картина мира. Анализ сущности информационно-фазового состояния материальных систем резко подчёркивает информационный характер химических взаимодействий. Вода как химическая среда, оказавшись первым примером информационно-фазового состояния, скорее всего, ближе к среде, в которой протекают процессы, по форме напоминающие химические. Поэтому химическое понимание мирового эфира Д.И. Менделеева становится чрезвычайно актуальным. Давно замеченное терминологическое совпадение при описании соответствующих процессов превращения частиц в химии и в физике элементарных частиц как реакций дополнительно подчёркивает роль химических представлений в физике.


Предполагаемая взаимосвязь между информационно-фазового состояниями водной среды и электромагнитной среды физического вакуума свидетельствует о сопутствующих химическим процессам изменениях в физическом вакууме, что, вероятно, и ощущал Д.И. Менделеев в своих экспериментах.


Следовательно, в вопросе о природе мирового эфира химия в каких-то моментах выступает даже определяющей по отношению к физическому воззрению.


Поэтому говорить о приоритете физических или химических представлений в выработке научной картины мира, вероятно, не стоит.

Биологическая картина мира. Существующее разделение на живую и неживую природу как бы заранее отрицало даже саму возможность переноса «живого» в разряд фундаментальных основ мироздания. Представить в фундаменте всего сущего нечто живое означало признание бога. Это никак не вписывалось в понятие научной картины мира, которая с самого начала противопоставлялась божественному происхождению мира.  


Выход на всеобщий фундаментальный уровень таких близких биологии понятий как информация в живых системах (за  счёт обнаруженной информационной взаимосвязи информационно-фазовых состояний водной среды и среды физического вакуума), а также такого её свойства как комплементарность, без которой оказалось невозможным говорить о способах передачи информации (т.е. о молекулярной и полевой ретрансляции), впервые позволило увериться в необходимости присутствия этих биологических категорий при построении целостной картины мира.


Анализ информационно-фазового состояния материальных систем показывает, что без информационного статуса единой картины мира представить уже невозможно.


Следовательно, вхождение живого и разумного в разряд первооснов мироздания определяет роль биологической картины мира в построении общей научной картины   мира.

Социальная картина Вселенной. Философия науки была бы незавершённой, если бы не охватывала всех областей человеческого познания. При анализе информационно управляемого мира, строгом и в лучших традициях естествознания, казалось бы, не оставалось места для непредвиденных действий, отходящих от объективного характера проявления всей совокупности природных законов. Однако, самое поразительное в последовательном применении открытия информационно-фазового состояния материальных систем оказывается признание социального характера существующей Вселенной. Действительно, наличие разумных существ на разных уровнях развития цивилизации и их безусловное включение в мировое информационное поле означает, что появление нашего мира, например, согласно теории первовзрыва, не обязательно должно было произойти вследствие действия каких-то природных причин, хотя и по природным законам. Это могло быть также и результатом деятельности других цивилизаций, решивших создать условия для возникновения ещё одной цивилизации. Тогда информация, поступающая из Космоса, а точнее через информационные ячейки физического пространства, вполне может содержать те составляющие, которые способны осознанно влиять на социальные процессы на Земле. В этом случае не исключено также, что во Вселенной могут оказаться определённые сферы влияния разных цивилизаций и их интересы по отношению к земной цивилизации не всегда могут совпадать. Всё это наводит на мысль о возможном существовании социального устройства всей нашей Вселенной, и тогда наши социальные устои могут оказаться конечным отражением Всемирного устройства.

Философско-методологическая разработка таких основополагающих понятий как «жизнь», «сознание», «разум», а также морально-нравственных и этических представлений [2] привела к доказательству их атрибутивности. Это означает, что они включены в законы существования нашего мира, т.е. определяют наше существование.

Таким образом, по мере развития нашей цивилизации всё более ощущаемое влияние Морали, Нравственности, Этики Жизни следует рассматривать как объективное воздействие реально существующих атрибутивных свойств нашего мироздания.  

В таком представлении естественнонаучные и духовные исследования сливаются в единый процесс раскрытия многообразия всего существующего и позволяют обоснованно говорить о создании современной единой картины мира.
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