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                                         Касьянова Любовь Павловна

                                                  Философ-эссеист 

Медиатор Акции «Россия  для Будущего» и Международной программы «Урусвати»

                                            (25.04.1950-03.10.2007)
Общественная организацияTC "Общественная организация"
ОБЩЕСТВО «ЗНАНИЕ» РОССИИTC "ОБЩЕСТВО «ЗНАНИЕ» РОССИИ"
Междисциплинарная секцияTC "Междисциплинарная секция"
101814, Москва, Новая площадь, 3/4.

Общественная координационная программа:TC "Общественная координационная программа\:"
«Фундаментальные научные основы TC "«Фундаментальные научные основы "
Концепции национальной безопасности и развития России»TC "Концепции национальной безопасности и развития России»"
TC ""
Проект: «Всероссийская акция “Россия для Будущего”»TC "Проект\: «Всероссийская акция “Россия для Будущего”»"
13 октября 1997 г.

ОБРАЩЕНИЕTC "ОБРАЩЕНИЕ*"
к участникам Инициативной группы по организацииTC "к участникам Инициативной группы по организации"
Всероссийской акции «Россия для Будущего»TC "Всероссийской акции «Россия для Будущего»"
Ведущим специалистам Инициации Будущего

Верные друзья!

   Называю вас так по причине Веры в вас и вашей Веры в Лучшее Будущее.

   Вернейшее средство для пробуждения Духа людей — инициация на благие дела и творчество во имя Мирового пространства, включая незыблемость своей Ро​дины. 

   Инициативная группа по осуществлению начатой программы «Россия для Будущего» должна явиться примером для подражания поколению ученых прежде всего.

   Наука Будущего всегда идет в разрез с наукообразием настоящего и создает перспективу роста будущего поколения Верных Служителей, заповеданных самим обществом.

   Если общество дает такие посылы, то поколение ясноумов будет выращено им самим. Дать Миру поколение сильных духоразумением людей — задача крайне важная!

   Между поколениями лежит поиск путей продвижения вперед или движения назад: в предвечную пустоту духовидения — мрак сознания.

   Ваша Инициативная группа является мостом между настоящим и будущим поколениями ученых и духовидцев. Утраченное в веках может вернуть Инициативная группа, делая вылазки вглубь исторических провидений.

   Инициативная группа может быть создателем уникальной системы проведения мероприятий, способствующих росту сознания ученых и студентов, а также педагогов вузов и школ. Ваша задача будет заключаться в том, чтобы суметь вложить в намечаемую процессию целостный Вердикт Будущего.

   «Как жить будущему поколению без унифицированной карты мировидения всех времен и народов?»

   «Как знать, что ожидает в будущем поколение отчаявшихся народов России без учета перспектив роста и движения в сторону улучшения условий жизнедеятельности ученых, педагогов и врачей?»

   Вы будете полем деловых предложений, по которым можно начать выходить из состояния духонерадения/духосмердения/духоненавидения/духозаземления и неспособности замедления этих процессов во всем человечестве из-за кармы плутовидения и деградации личности путем погружения в «нуждак» — когда нужно все материально преходящее и не находящее применения для духа.

   Вы, Умеющие Смотреть Вдаль, можете привлечь лучшие умы России (и даже Мира) в целях проведения Акции Творения Будущего. В лучших мировидческих программах отражено это Будущее. Уметь сфокусировать данное умозрительными структурами в одно целое — задача непростая и требует специалистов с широкой постановкой перспектив Будущего и с учетом мельчайшего и тончайшего в этих программах, идущего на Благотворчество.

   Без благотворческой персонификации в процессе будущего построения нельзя подходить к программированию молодого поколения.

   «Творим прогрессивную процессию миродвижения по пути эволюции благотворчества!» — таков девиз вашей Инициативной группы.

   Также важно осознание ответственности, данной вам, за перспективу выхода положительного результата. Не ваша это задача — творить Будущее. Данная вам задача означена иначе: «Творить благотворчество будущего поколения ученых прежде всего!»

   Миротворчество и благотворчество — две важнейшие задачи, решение которых даст рост самосовершенствования людей. (Как будды — «просветленные»! Вы — создатели таких будд).

   Верно сказанное слово отзвучит примером в будущем поколении политической элиты. Упаси вас от разрушительных деяний (по мере нарастания движения) в сторону критики правительства и его буйных нравов. Нельзя допускать этого по причине разбалансировки Будущего.

   Стойте на миротворении и благотворении! Политические страсти уведут далеко. Привлечение партийных лидеров дает политический окрас и смещает будущие построения в узком направлении. Ваша позиция должна быть нейтральна по отношению к партийным лидерам. Никогда и нигде не должно быть выражено что-либо неуместное в этом направлении. Вы идете поверх партий и торжество духовного потенциала дает плоды. Вы не имеете права не быть членами общества, в котором живете, но вы должны быть членами общества будущего построения прежде всего.

   Потому путь поверх партий предлагается!

   Загадочные явления природы должны рассматриваться вашей Инициативной группой прежде всего, потому что будущие технологии и эволюционные процессы будут соприкасаться с ними в первую очередь. Через движение вперед под покровом таинственных явлений совершаются открытия Будущего.

   Ток перемен проходит сейчас и убыстряются процессы открытия ясновидения и яснослышания. Это приведет к самопостижению. Целый ряд новых технологических провидений позволит зафиксировать эти процессы и обнаружить их приборами. Такова реальность и надо с ней считаться. Точность фиксации не означает разборчивость понятий и мирознание их. Требуется ускоренная подготовка ученых в этом направлении.

   «Знание-сила» должно стать реальным. Зов к Знанию должен прозвучать в среде ученых прежде всего. (Ученых, а не скептиков). «Познай и не дай замарать себя фальшью по причине незнания данного факта!»

   Признание Будущего профанами его — недопустимо! Дать будущую картину Мира достойную человека 21-го века — уже немаловажная задача. Камень вода точит. Пусть ваши сердца помогут сделать картину Будущего привлекательной для грядущего поколения Братства людей в духе и творчестве во Благо себе и всему Миру.

  Ученый Секретарь-Координатор
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Междисциплинарной Секции Общества

«ЗНАНИЕ» России –

Василенко Олег Сергеевич
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Оргсекретарь Междисциплинарной Секции Общества

«ЗНАНИЕ» России – Касьянова Любовь Павловна

   Оперативный тел.(495) 313-60-57 
Опубликован в журнале "Безопасность". март-апрель. 1999г.

"Кодекс" адресован специалистам по психологии мышления, по традиционным медицинам, а также разработчикам психофизических технологий.

"Кодекс эниолога-эниопрактика" подготовлен членами рабочей группы по разработке проекта Закона РФ "Об энерго-информационном благополучии населения". Разрабатывался Комитетом Госдумы РФ по экологии в 1998-1999 гг.

(разработка не завершена) 

Общественная организация общество «ЗНАНИЕ» России

Междисциплинарная секция

Программа-акция «Россия для будущего»

Общественный научный проект 

«Эниология в структуре единого знания»

Программа «Гуманитарные проблемы эниологии»

КОДЕКС

эниолога-эниопрактика
Рабочий материал к семинару

«Гуманитарные и естественнонаучные

проблемы эниологии»
МОСКВА
1999 г.


Эниология — междисциплинарная наука об общих закономерностях   и   принципах   использования энергоинформационной составляющей, как ведущей в общих вещественно-энерго-информационных    процессах, протекающих в природе и обществе.

ОБРАЩЕНИЕ К ЭНИОЛОГАМ-ЭНИОПРАКТИКАМ

Верьте в свои способности воплощения на Земле своих мыследействий!

Мир надо устраивать по законам справедливости и красоты, гармонии и мирового сострадания.

Беречь планету от взрыва сможете касаниями мыследействий.
Верность принципу свободы воли и переустройству планеты с учетом свободомыслеизъявления большинства вынуждает вас иногда прибегать к мыследействиям по отношению к тем или иным вероисповеданиям во имя утверждения лучшего в этих вероисповедальных данностях – их принципах.

Нельзя оступиться в прорубь бесовщины!

Потому уместно будет призвать к сотрудничеству разные современные вероисповедальные организации – триумфаторы религиозного и нерелигиозного характера – для утверждения принципа свободовыбора совести и вероисповедания.

Каждый взмах крыла Птицы Счастья – эволюции будущего – без ущемления сознания нужно беречь! 

Но при этом нужно не забывать о возможном отрицательном выборе большинства, по причине не только узкого видения мира, но и по причине нечистых ориентиров в якобы чистых вероисповедальных данностях.

Нельзя забывать о мраке, который может быть публично освящен нечистым пастырем.

Не будем говорить о тех, кто просто не дошел сознанием до возможности углубленного просмотрения своей личности с позиции божественной, высокочеловечной, ипостаси и пребывающих в рассогласовании со своим Высшим «Я» – высоко гуманной составляющей личности.

Такие люди не могут иметь высших ориентиров и их надо подводить к мыслетворчеству
 скрупулезно и благотворчески, распространяя мысли блага на Земле.

Конечно, речь может идти не только о соответствующем воспитании с детского возраста, что тоже должно быть включено в программу «мыслеовладения», но и об элементарной пропаганде этого знания. Безусловно, это нужно осуществлять, прежде всего, в сфере реально занимающихся проецированием мыследействий.

Главное, чем вы должны заниматься – это аккумулирование лучшего знания и распространение этого лучшего знания на Земле через программу «СОИ» – «Собираем Истину»!
МЕМОРАНДУМ К «КЛЯТВЕ ЭНИОЛОГА–ЭНИОПРАКТИКА»

Суров путь первооткрывателей и столпов науки неизведанной.

Оступиться в процессе эволюции в пропасть очень просто, если указанный путь будет отсечен неправым выходом в запретную область самости, которая может случайно вывести на другую дорогу, захлебнув властью управляемости-управления.

Заповедные пути роста могут стать кандалами не только для исследователя, но и для всего человечества.

Исследователь! Усмотри осторожность данную и изучи ведение-видение перспектив роста сознания. Между тенью и светом находишься постоянно. Уберегись от самомнения безысходности. Изучая осложненный путь эволюции нельзя усложнять его.

Есть реальная перспектива уплотнения, укрепления задачи соединения со сверхпроводимостью «духа» в материи: явиться реализаторами новейших тонких технологий на Земле и даже регуляторами вхождения этих технологий. Потому ответственность велика, но сужденное входит в жизнь и должно получить параметры благотворения. И это главная задача, которая требует осознавания.

Выход на рубежи мыслстворения несет благость или разрушение благодати. И в зависимости от выбранного пути имеете результат. Все время находитесь «на лезвии бритвы», о чем удачно сказано И.А. Ефремовым.

Подход уникальный требует постоянной уникальности. И чутье должно срабатывать на одном дыхании в порыве чистоты. И весь коллектив работающий по этому руслу благости должен созидать. И это единство в благости дает огромный, мощный поток благодати, идущий на всех.

И ничто не сможет разорить будущий коллектив, спаянный по принципу благодати и свершений во имя эволюции чистоты. И любой ненужный угол отклонения найдет мгновенную поправку, если будет озарен совместным действом благостного коллектива.

Безусловно! Гуманитарные проблемы эниологии должны явиться оплотом этой проблемы всюду, всегда во всем.

И этот флаг нужно мощно поднимать, как зарево, над вихревым циклом мыслетворчества, происходящего на фоне экстрасенсорики прежде всего.

И тогда любая прогрессивная ведьма мира не захочет входить в лоно мрака, потому что иначе зарево Эпохи Благодати не позволит ей жить.

Новая революция духа ожидает планету Земля, осознавшую путь благотворческой цивилизации мысли. Но этот путь лежит через духовное озарение мыслевладением. Как только поймут это новое завоевание человечества, одухотворение произведет революцию в сознании людей. Но для того, чтобы это произошло, должно свершиться очищение экстрасенсорики и путь благодати утвердится в этом направлении.  Иначе стрелы зла выйдут на поверхность Земли, и в неочищенном человечестве произойдет бунт зла и рост зла.

Полезны любые начинания, растущие на благотворчестве экстрасенсорики. Под этим подразумевается область тончайших энергий и всех проявлений, связанных с нею.

К сожалению, этот термин настолько вошел в жизнь, что перевод его в другой не видится возможным.

Принимаемая “Клятва” на верность чистой мысли должна сопровождать деятельность человека, сопряженного со знаниями в области эниопрактики.

Под эниопрактикой подразумеваются любые изыскания в области мыследействия, направленного на любой объект или субъект.

Мера чистоты определяется совестью и честью данного человека. Без определения чести и достоинства выраженных в “светоприложении” (вспомним понятия: светлая личность, светлый дух, светлая память и т.д.) по отношению к своей личности, прежде всего, невозможно подойти к формированию мыследейства по отношению к другим объектам и субъектам.

СЕМЬ ПРАВИЛ ДЛЯ ЭНИОЛОГА-ЭНИОПРАКТИКА

1. “Поступай с другими, как ты хочешь, чтобы поступали с тобой!” — должно стать основным правилом эниопрактика.

2. Прежде, чем приступить к мыследействию, произведи очищение своих собственных мыслей. Приведи их в соответствие с чистотой помыслов.

3. Никогда не нарушай “закона противоядия”. Под “законом противоядия” следует понимать несение в себе всех мыследействий, направленных во вне себя, в сопряжении их со своей собственной личностью, как проверочным инструментом всех действий через себя (даже имеющих самые чистые помыслы).

4. Никогда нельзя прибегать к порче, в чем бы она ни выражалась, на что бы она ни была направлена. Сюда же можно отнести и внушение, которое может применяться лишь по согласию больного, его родственников или правоохранительных и медицинских учреждений: не злонамеренно, а для предотвращения преступления или серьезного заболевания, грозящего катастрофой для личности или для окружающих людей. Пьянство, алкоголизм, одержание, наркомания могут быть отнесены к этим заболеваниям-порокам.

5. Взаимодействия целителя и больного должны строиться на бескорыстной основе в целях защиты от ложных наведении.

Для этого в государстве должны находиться спонсоры или оно само должно находить возможность обеспечения целителей соответствующими средствами для безбедного существования. В противном случае шарлатаны будут занимать ведущую позицию в целительстве.

Для людей непригодных к целительству и осуществляющих его профанацию должен действовать закон противодействия.

“Не прибегай к целительству в целях наживы!”

Если такое произойдет, то жизнь должна подсказать нарушение и провести коррекцию.

Целитель должен знать только бескорыстное служение и никогда не забывать об этом. Это главное в “Клятве”, прежде всего, для эниопрактика-целителя. Хотя вся эниопрактика может быть целительной или вредной для человечества и окружающей среды, включая мыслепространство.

Дать больному любовь и оздоровление, как духовное, так и физическое, – главная задача целителя. Нажива не может быть задачей для целителя.

6. Никогда нельзя прибегать к нарушению гармонии. Под гармонией понимается целостная система взаимовлияний и взаимодействий, без которых происходит коллапс или нарушение целостности системы.

Можно входить в гармоничные ряды гармонично и вводить соответствующую корректировку в негармоничные ряды. Можно усиливать гармонию, но нельзя производить взрыв в неизведанных рядах.

Эниопрактика часто соприкасается с неизведанными рядами, потому очень важно для эниолога взять на себя власть невмешательства в те неизведанные сферы, которые могут нарушить гармонию человека, природы и мысли.

Властная установка на невмешательство в гармонию будет большим подспорьем в действии мысли.

7. Никогда эниопрактика не должна посещать мысль о власти. Мыследействие и желание властвовать над другими никогда не должны совмещаться.

Только власть-жертва может быть применена. Под жертвой подразумевается жертва собою во имя других и никогда наоборот.

КЛЯТВА ЭНИОЛОГА-ЭНИОПРАКТИКА
1. Обязуюсь никогда не привлекать к действию мысли, носящие отрицательный характер по отношению к окружающим людям, природе, космосу и мыслесфере.

2. Никогда не прибегну к наживе.

3. Обещаю быть бескорыстным и нелживым, стараться воплощать в себе все качества добродетели.

4. Запрещаю себе быть злонамеренным.

5. Пусть моя кровь перестанет течь, если буду творить зло.

6. Пусть моя власть над живой и неживой природой, человеком и мыследействием будет направлена только на добро.

7. Обещаю никогда не прибегать к приемам магии и внушения, содержащим отрицательное отношение к жизнетворчеству людей.

8. Никогда не подниму не только руку, но и мысль на слабого духом и телом. Дам им силы стать лучше и чище.

9. Верю в возможность приобретения людьми только моих лучших помыслов.

10. Пусть мои мысли будут чистыми и корректируемыми только позицией чистоты помыслов, а принцип «Не навреди!» будет главным девизом.

11. Пусть любовь к людям станет главным инструментом и мерой моего взаимодействия со всей совокупностью мыследействий.

12. Дарю только любовь для созидания Мира Красоты.

Приложение к «Кодексу эниолога-эниопрактика»

ОТЗЫВ ПЕРВОЧИТАТЕЛЯ

«Значимость «КОДЕКСА» столь велика для Мира, что предусмотреть и предвосхитить все нюансы распространения Знания на Земле в нужном направлении, пока не берусь.

Результаты могут стать превышающими любые лучшие начинания, если он вовремя войдет во все точки Земли и будет соприкасаем новым нужным руслам, идущим в новую науку.

«КОДЕКС» охватывает поискантов в Духе любого направления научного и ненаучного знания и сопряжен с мыслью любого человека.

Введение мыслетворчества в чистое русло очень важно.

Прецедент, который создает «КОДЕКС», в смысле усвоения этого контекста, велик.

Пусть сердце зажжется Сказанием о Чистой Мысли!»

Василенко Олег Сергеевич, Касьянова Любовь Павловна

Общество "ЗНАНИЕ" России.

Оперативный тел.: (495) 313-60-57

E-mail: uru@aport.ru

ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЩЕСТВО «ЗНАНИЕ» РОССИИ 

МЕЖДИСЦИПЛИНАРНАЯ СЕКЦИЯ 

ПРОГРАММА-АКЦИЯ «РОССИЯ ДЛЯ БУДУЩЕГО» 

Москва                                                                                                                             21 октября 1997 г.


Обращение

Оргсекретаря Междисциплинарной Секции Общества «ЗНАНИЕ» России 

Касьяновой Любови Павловны

к участникам заседания Междисциплинарной Секции на тему: 

«Опыт издания религиоведческой литературы в России и за рубежом»

Москва, лекторий Государственного музея Востока

Религиоведение являет пример плодотворного сотрудничества всех религий мира и способно создать базу мировидения, приближенного к буддхиальному видению мира – через Манас и Дух одновременно.

Но для провидческого анализа духовидческих доктрин необходим не только духоразумеющий инструмент, но и чувствующий (поверх видения) еще и сердцем того доктринального инструмента/аспекта, который рассматривается. 

Например, «Ноша Мира» христианина отличается от «Ноши Мира» Христа и от «Ноши Мира» Магомета и Будды или буддистов современного видения (как стакан с горячей водой может казаться холодным без соприкосновения соответствующих инструментов познания). 

Как только мы выходим на уровень познавания мировоззренческих основ человеческого видения и чувствования, мы должны следовать принципам причинно-следственных связей всех взаимодействующих аргументов познания мира. И только с этой позиции подходить к изучению религиозной литературы.

Религия всегда несет каноны своих кумиров, осложненные человеческим недомыслием, недопониманием принципов, заложенных Основателем изначально. 

«Нет пророка в своем отечестве». 

Также можно было бы сказать: 

«Нет отечества без пророка своего!»
И этот пророк появляется всегда, в виде той или иной мировидческой программы/направления видения, с целью поисков будущего лучшего имеющемуся и в целях совершенствования мира и себя. 

Никакие другие идеи познавания Мира (через разрушение) не стоит и рассматривать, как антигуманные в сути своей и бесперспективные для эволюции человечества. 

Потому призыв ваш к познанию религиоведческой и религиозной литературы должен идти прежде всего по пути нравственного созерцания вселенских принципов Бытия и через эту трансформацию – в религиоведческую литературу типа изданной при участии сотрудников нашей Секции Энциклопедии «Религии Мира для детей». 

Вы являете пример единения/несения в духе множества стыкующих направлений науки и модифицированных моделей будущего, выношенных в себе.

Предложите их!
Приложите их к действию через осознавание себя творцами этого будущего.

Каждый из вас несет частицу/крупицу знаний, принадлежащих только ему, поскольку нет идентичных судеб в мире и испытанное лучшее может быть отдано людям, Миру.

Хочу поздравить Вас с началом нового цикла собеседований в рамках тематического плана нашей Секции и предложить сотрудничество с другими активистами этой проблемы, не входящими в Междисциплинарную Секцию Общества «Знание» России, также несущими функцию миролюбивых поклонников всего эволюционного и благотворческого на земле. 

Мир вам, мир с вами!
«Друзья – объединенные на Благо» – нет выше задачи.

Пусть сердца ваши озаряет свет познания Истины.


Верно, Л.П. Касьянова
ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЩЕСТВО «ЗНАНИЕ» РОССИИ 

МЕЖДИСЦИПЛИНАРНАЯ СЕКЦИЯ 

ПРОГРАММА-АКЦИЯ «РОССИЯ ДЛЯ БУДУЩЕГО» 

Программа: «УРУСВАТИ» («URUSVATI»)

 Москва                                                                                                                                15 июня 1999 г.

Открытое письмо оргкомитета

Международной общественно-научной Конференции

«Методологические проблемы организации Единого Знания, 
как синтеза наук, нерелигиозных и религиозных философий и искусств» 

К участникам Конференции и мировой научной и культурной общественности
Дорогие друзья!

Дорогие единомышленники!

Сегодняшний день может стать вехой в истории человечества, если мы сможем создать Совет/Конфедерацию ученых, способных внести в Науку и Жизнь Новое Мировоззрение, основывающееся на синтезе знаний, объединенных в Единое по принципу Правды и Чистоты помыслов. 

Сегодняшний день принесет успех только в том случае, если мы сможем побороть свои амбиции и пойти навстречу знаниям друг друга во имя объединения лучших позиций в Знаниях, но не во имя себя, а во имя Мира. 

Допустить можно только малую долю знаний для себя, чтобы выжить в сложившейся ситуации в Мире. 

Думают, что: «Не так страшен черт, как его малюют!»

Ситуация может стать пострашнее намалеванного черта, потому что он окажется живым, а его распростертые лапы слишком глубоко вошедшими в Мир. 

Наука Будущего начинает складываться сегодня. Она стоит в преддверии лучшего времени – Эпохи Золотого Века, а вернее – Эпохи Золотых Веков.

Но можно ли прийти к этому времени без согласованных действий наук, религий, философий и искусств, направленных на служение человечеству!?

Наука часто ходит рядом с человеком, но не видит его. Наука до сих пор не измерила параметры-чувства человека, определяемые такими понятиями, как «Любовь», «Вера», «эгоизм-самость».

Психология находится на плоскости слабо соединимой с душой (иначе – психеей»). 

Но именно психология могла бы занять ведущую роль в соединении разных отраслей знаний. 

Позиции: «наука и человек», «наука и государство», «наука и земной шар» - находятся в разных плоскостях по отношению друг к другу. И очень редко пересекаются в определенных точках. 

Даже ураганы и землетрясения не подвигнули науку к целостному изучению этих процессов.

До сих пор нет ответов у ведущих научных школ на элементарные вопросы жизни: 
«Для чего живет человек?»; «Почему он должен умирать?»

Попытки ученых нашей Междисциплинарной Секции выйти за пределы видения науки, ограниченной рамками ортодоксальности, привели к выводам о необходимости объединения ученых и всех благомыслящих людей во имя выживания в наше непростое, даже с точки зрения этических параметров, время. 

Для этого мы призываем прийти к согласованным действиям по интегрированию знаний, находящихся на стыке наук, религий, философий и искусств.

Знаний, которые могли бы ускорить процесс произрастания зерен Земли, для наполнения ими наших настоящих и будущих построений Жизни.

И так! Сказанное относится не только к России, но ко всему Миру.

Ученый должен быть знаком больше, чем кто-либо с Истинным Знанием, но в жизни бывает наоборот: ученый может не знать любви, может не иметь понятия о смысле постижения Бытия или о Гармонии Красоты.

Но может ли ученый быть гармоничным по отношению к тому, что и во имя чего изучает, если не знает этих правил ГАРМОНИИ БЫТИЯ.

«Любовь или ненависть?»; «добро или зло?»; «смысл жизни в красоте или безобразии, хаосе или порядке, в честности и справедливости по отношению к себе и людям или в эгоистическом властвовании во имя себя?» - 
Эти элементарные вопросы не нашли ответов в жизни не только простых обывателей, но и ученых и моралистов, принадлежащих к разным конфессиям или философским течениям. Современное искусство часто не дает ответов на эти же вопросы.

Причина разногласий состоит в том, что наука не пытается серьезно подходить к ответам на эти вопросы. 

Религиоведы ближе всех стоят к религиям, но и они не дали ответов на самые насущные вопросы жизни.

Представители различных конфессий уповают на провѝдение Господа, забывая о своем предназначении осуществлять это провидение «руками и ногами человеческими» в миру.

Очень жаль, что представители Бога на Земле совсем не вникают в научные методы изысканий  и уходят от дискуссий об образе жизни по законам Красоты, Правды и Порядка, Чести и Достоинства, Справедливости и успехов во имя других.

Воинства религиозных конфессий часто находятся в тени от бед человечества или вдали от науки. 

Человек и человечество нуждаются в соизмеримом соединении знаний во имя лучшего Будущего для лучшего Человека и Человечества.

Это возможно сделать: только при синтетическом, неэгоистическом подходе к знаниям друг друга всех названных направлений и работающих на них людей; только на синтезе наук, религий, философий и искусств, направленных на Благотворение.
Создадим живое Единое Знание для живой Единой Земли!

Контактный телефон оргкомитета: (095) 313-60-57;  E-mail: uru@aport.ru 


Василенко Олег Сергеевич - Ученый Секретарь-Координатор 

Междисциплинарной Секции Общества «ЗНАНИЕ» России - 


Касьянова Любовь Павловна – Оргсекретарь Междисциплинарной Секции 

Общества «ЗНАНИЕ» России

ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЩЕСТВО «ЗНАНИЕ» РОССИИ 

МЕЖДИСЦИПЛИНАРНАЯ СЕКЦИЯ 

ПРОГРАММА-АКЦИЯ «РОССИЯ ДЛЯ БУДУЩЕГО» 

Программа: «УРУСВАТИ» («URUSVATI»)

 Москва                                                                                                                                  16 мая 1999 г.


Заметки по проблеме

«Единого Знания» (Истинного Знания)

Ньютоновская и Паскалевская позиции земного тяготения в свое время произвели фурор в физике. В настоящее время происходит обратный процесс: объективизация данных, не сопряженных с силами Земли, а идущих в разрез с ними.

Это - левитация и сверхзвуковая проводимость, межгалактическая синхронность движущихся тел, прогрессивация сверхчувственных (экстрасенсорных) возможностей человека, беспроволочная передача резонансов мысли на расстояние, сверхзвуковая модуляция воздуха во время прорыва в космосферу летательных аппаратов.

Сказанного уже достаточно, чтобы согласиться с аномалиями, идущими вразрез с конструктивисткой позицией в физике.

Для того, чтобы перейти метафизический барьер, важно принять парадигму Истинного Знания, заключенную в том, что Истинное Знание истинно не потому, что оно недоказуемо.

Методы доказательств могут быть разные, в том числе и не вошедшие пока в мир. Но это не значит, что не существуют данности, которые несет это знание. 

Истина всегда выше любого «Знания», идущего вразрез с нею.

Истинное Знание всегда сопряжено с Истиной. 

Методология познания может быть разной. Единое Знание может быть сопряжено с разными уровнями Знания под разными углами Истины, которая может быть очевидной, но недоказуемой в настоящее время имеющимися в наличии методами улавливания этой Истины.

Единое Знание предполагает только сопряжение в Истине. Поиск Истины и дает вход этому сопряжению.

Узловые точки Истины опекаемы в процессе познания действительности, и они ярко вспыхивают в преодолении преград незнания. 

Единое Знание находится на стыке этих точек – узловых точек Истины. 

И чем больше точек Истины осветило наше Единое Знание, тем больше возможности объединения в единстве со знаниями других, и тем ярче Солнце знаний-сознаний всех людей Земли. 

Единение в Знании победит невежство, но знание без Единения обеднит умы!

Целостность Мира возможна только при осознании процесса зарождения мысли, как трансфертного изменения состояния свето-духоматерии.

Изучение мыслерождения поможет увидеть реальность другими глазами и создаст платформу для прогрессивации человеческой мысли. 
Единение в Знании поможет осознать процесс творения Мира в возможно лучших образцах, соединенных Единым мыслетворением Человечества.

                  ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЩЕСТВО «ЗНАНИЕ» РОССИИ 

МЕЖДИСЦИПЛИНАРНАЯ СЕКЦИЯ 

ПРОГРАММА-АКЦИЯ «РОССИЯ ДЛЯ БУДУЩЕГО» 

Программа: «УРУСВАТИ» («URUSVATI»)
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Участникам Круглого стола на тему: 

«Правовые основы магической деятельности»

(организатор - Центральный Дом Журналистов)

Уважаемые участники Круглого стола!

Мы являемся представителями Междисциплинарной Секции Общества «ЗНАНИЕ» России и ее Консультативного Совета по общим теоретическим и прикладным проблемам Эниологии, созданного в начале 1999 года в связи с разработкой в Комитете по экологии Госдумы РФ законопроекта «Об энергоинформационном благополучии населения».

Сразу же отметим, что на  стадии рабочего проектирования был поставлен вопрос, и он нашел  соответствующее отражение в Решении этого Комитета, о необходимости координации деятельности рабочих групп, занимающихся разработкой родственных по затрагиваемым объектам правового регулирования законопроектов: «О целительстве» (Комитет по здравоохранению Госдумы РФ) и «Об информационно-психологической безопасности» (Комитет по безопасности Госдумы РФ), инициированных еще в составе Верховного Совета СССР.

К сожалению, деятельность упомянутого Консультативного Совета не состоялась достаточно активно во времени по причинам не зависимым от членов Совета. 

Нужно сказать, что цель этого Совета, прежде всего, - получение научно-практических консультаций  по обозначенной теме. Кроме этого, нужно особо отметить работу Междисциплинарной Секции Общества «ЗНАНИЕ» России, стремящейся познать Истину, находящуюся на стыке наук, религиозных философий и культур традиционного и нетрадиционного толка, имеющих отношение к проблемам человека и мироустройства по принципам Красоты и Миропорядка, т.е. принципам, ведущим Мир к Гармонии постижения  Бытия на основе этой Гармонии.

Нужно сказать, что Гармония нарушается людьми из-за эгоистических целей, таких как: власть над другими людьми и прочие сопутствующие тому же.

И именно мысль человека является несущей эту тяжесть.

Стремление унизить слабого – есть приоритет эгоистического образа мысли. И именно об эгоистическом образе мысли можно говорить, как о главной беде человека и человечества. 

Гармония возможна на возвышенных мотивах мысли.

Ученые Междисциплинарной Секции располагают данными о реальном воздействии субъективной, с точки зрения науки, мысли. И именно это позволяет нам делать вышеназванный акцент.

Мы надеемся, что наша Секция совместно с журналистами сможет создать иммунитет от ненужных общественных воздействий и будет способствовать утверждению науки Будущего: науки, плотно соединенной с мыслью человека, желающей изучать мысль и воздействие ее на окружающий мир.

Нами разработан "Кодекс эниолога-эниопрактика" (эниология – термин, принятый в Международной Академии энергоинформационных наук), который предназначен людям, которые занимаются активным вложением мысли в действие, т.е. людям, которые имеют отношение как к целительской, так и магической, так и к любой другой энергоинформационной составляющей Мира.

Здесь важно особо отметить, что, в отличие от обычных людей, которые также несут ответственность за мысль, к категории «эниологи-эниопрактики» относятся те, кто активизируют мысль с помощью имеющихся у них в наличии средств и предрасположенностей.

Мы считаем, что только чистые люди – с позиции, возможной для измерения внутренней чистоты человека, возможными для совести способами – могут прикасаться к тонким воздействиям мысли и прочим арсеналам мысли.

Только идеализированная форма Красоты совершенствования – без элементов насилия над волей человека –может быть вложена в ту часть бессознательного присутствия индивида, который доверился эниологу-эниопрактику.

И никогда недопустимо насилие над личностью.

Даже ради благородных целей.

Иначе человечество не выйдет из тупика войн.

И следующий этап будет психовойной
Коррекция насилия допустима через проявленную правозащитную систему. Необходимо в свою очередь  корректировать правозащитную систему в связи с изложенным. 

В соответствии со сказанным предлагаем создать «научный клуб Эниологов-эниопрактиков» при Доме Журналистов, в условиях, когда ни наука, ни православная церковь, например, не взяли смелость взять эту задачу на себя.

Важно вводить этические нормы взаимодействия между людьми не только на видимом, но и на невидимом (т.е. необозреваемом многими) плане.

«Кодекс эниолога-эниопрактика» – первая весть в этот невидимый для многих план.

Предлагаем находить помощь для тех исследователей, кто глубоко подошел к изучению воздействия мысли. Предлагаем эту помощь и гуманистам-эниологам.

Остальные тонкости изучения приемов психотехники или магов-целителей и не целителей, а разрушителей, могут рассматриваться в каждом случае отдельно, что пытается делать наша Междисциплинарная Секция.

Призываем и содружество журналистов начать сопровождать эту работу

Ученый Секретарь-Координатор

Междисциплинарной Секции Общества «ЗНАНИЕ» России

Василенко Олег Сергеевич

Оргсекретарь Междисциплинарной

Секции Общества «ЗНАНИЕ» России

Касьянова Любовь Павловна

ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЩЕСТВО «ЗНАНИЕ» РОССИИ 

МЕЖДИСЦИПЛИНАРНАЯ СЕКЦИЯ 

ПРОГРАММА-АКЦИЯ «РОССИЯ ДЛЯ БУДУЩЕГО» 

Программа: «УРУСВАТИ» («URUSVATI»)

 Москва









                декабрь 2000 г.


Заметки Эксперта

по проблемам приборного обеспечения эниологии-эниопрактики

Очевидно, что конструирование приборов возможно на основе уже имеющихся данных. Потому желательно обозреть существующий приборообразующий багаж. 

Такое обозревание важно само по себе, как копилка имеющегося знания, существующего в этой области – очевидности неочевидного.
Дубляжи возможны, но это не унижает смыслонахождения.

Имеющийся арсенал данных велик, и он не используется даже наполовину. Объективация эниопрактики предполагает накопительство именно в этой обозначенной сфере, прежде всего. 

Уже говорилось, что приборная объективация ценится больше, чем человеческая, даже в форме статистики этой объективности. Потому миновать (развязать) этот узел – приборного измерения эниопрактики – необходимо.
Уже говорилось, что трудно сделать прибор, улавливающий тоньше человека. Это невозможно! Но даже приблизительные данные упорядочивают расхожие слухи и приведут науку объективации в действие. Потому любой шаг в направлении измерительных приборов тончайших энергий, выраженных в разных формах, приветствуется. 

Пойдет нужный ток. Усовершенствование приборов возможно через усовершенствование и утончение темы исследований.

Любые измерения аур уместны. Это может быть и фотографироварование-фототестирование и фотосинтетическое проектирование, выражающееся в проектировании мысли на фотобумагу, на фотофильмы и на излучения разного уровня, смоделированные в пространстве через объективные данные.

Электромагнетизм не раскрыт для использования до конца.

Интересны опыты с привлечением в этом случае электроразрядов. Квантово-фотонные соприкасания с полем могут принести успех. Тепловые измерители могут быть использованы для утверждения конфигурации тонких энергий. 

 Фосфорицирование находится по значению рядом с тонкими энергиями. Звуковая и сверхпроводимость тоже требуют подвижного изучения и включения в испытания по движению элементарных частиц в пространстве, сопряженном с усилением или уменьшением тяжести. Последнее требует апробирования на очень сложных приборах и очень трудно для применения.

Имеются множественные разработки, касаемые тонких энергий.

Важно усовершенствовать любые имеющиеся в наличии приборы, изучающие суть. Для апробирования этих приборов могут быть привлечены специалисты, соприкасаемые с тонкими энергиями. 

Объективация эниопрактики – есть главная задача. Когда сходятся конструктор и предприниматель в этой области, у них задачи объединяются через разрешение первоочередности. Нужен список возможностей конструктора и предпринимателя-эзотерика, знающего ЦЕЛЬ и стремящегося ее познать. И увеличить возможности практического обоснованного применения в жизни конкретных целей, которые будут звучать на эниопрактику. 

Думается, не надо далее напрягать пространство усилением выводов. Соединение само по себе даст ток.

15 января 2001 г.


Советую активизировать научную мысль. Пусть ищут, собираются, советуются друг с другом, выпускают сборники, ищут в архивах, конструируют.

Но лишь бы не стояли на месте и активизировали Новое Движение в Мир.

Требуется утверждение этого в разных организациях, занимающихся объективацией мысли и тончайших энергий в любых проявлениях.

Доведите до конца Мощь свою! Сконцентрируйте особое внимание на заданной теме. Время не ждет – требует прорыва!

«Кодекс эниолога-эниопрактика» должен войти глубоко в жизнь. Издавайте, переиздавайте, где хотите. Можно дать в интернет на разные полосы. 

Действуйте! Никогда не забывайте про Кодекс.

Не беспокойтесь об урезании его. Лишь бы взяли. Даже, если один пункт возьмут, уже хорошо!

Ассоциация целителей пусть издает и передает многим. Зарубеж тоже требует подхода и Кодекса.

Переводите. 
ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЩЕСТВО «ЗНАНИЕ» РОССИИ 

МЕЖДИСЦИПЛИНАРНАЯ СЕКЦИЯ 

ПРОГРАММА-АКЦИЯ «РОССИЯ ДЛЯ БУДУЩЕГО» 
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Заметки по теме: 
«Гомеостаз в системе «семиричного человека»

Речь идет о многоуровневом человеке и системе слежения за этими уровнями.

Данная тема сама по себе важна, но нельзя усложнять ее ложными предпосылками, которые иногда выходят из уст ученых даже ведущих направлений, как, например, «биокибернетика».

Ваша задача – прозревание вглубь процессов, идущих в «тонком человеке», который находится за пределами науки настоящего времени.

Наука Будущего – ваш ориентир! – Будущего «тонкого человека» со всеми его тонкими ипостасями, включая Тонкий Мир.

Здесь вы должны быть «ассами»!

«Как соединить/объединить Тонкий Мир с Плотным?!»

«Как включить его в оборот жизни более активно?!»

«Как сделать процесс объединения единым инструментом познания Мира?!»

Существуют разные подходы к этому процессу. 

Один из них идет через тонкого/утонченного человека, могущего объединить методы познания Мира.

Другой Путь – ИЗВНЕ ИДУЩИЙ, - создающий вехи в распределении познания Мира. Это, в основном, мировоззренческий аспект.

Научная мысль чаще всего бывает опосредована Свыше.

Тайна лежит на рубежах нераскрытых систем. 

Раскрытые системы снимают тайные завесы.

Лучше всего это видно в физике, которая выявила/открыла множество систем.

Важно установить связь с Тонким Миром и действовать сообразно с его Законами.

Тогда многое легко раскроется.

Именно Индия может быть вовлечена в круг этих изысканий.

«Человек Сложный в Сложном Мире» - такова ваша Тема.

И эта Сложность может усложняться или упрощаться через «раздевание» систем.


Верно, 

Л.П. Касьянова
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      19 марта 2001 г.


Заметки

по проблеме «Семиричного человека»

Очень важно изучать человека, исходя из семиричного принципа, потому что он дает новые возможности в постижении Бытия и одухотворения своей собственной и окружающей Природы/себя и окружающего Мира.

Тема сама по себе несет семиричную нагрузку: если кто «не дотянет» до семиричности, то будет троичность или двоичность. Семь – это много! Это все или почти все – почти полная взаимосвязанная и взаимодополняющая друг друга совокупность взаимораспределенных между собой действий/состояний Единой Семиричной Системы: будь то она выражена в человеке, в Космосе или травинке. 

Область познания/познавания расширяема вместе с расширением принципов семиричности. Они могут касаться друг друга, но могут проникать глубоко друг в друга, неся глубокую Весть. Каждый принцип семиричности нарабатывается со временем и все более смещается к семиричности, хотя семиричную составляющую он имел с зарождения Единицы как таковой. 

Единое содержит Семь Ступеней развития. Но каждая ступень содержит семиричный охват поступлений для взаимодействия со следующей ступенью и одновременно со всеми семью ступенями. 

Они выстраиваются постепенно/поступенно, но…, как матрица, обозначены всегда и везде. Человек, как творение достаточно высокое, перемещается по этим ступенькам адекватно своему развитию. Тем не менее, он всегда содержит в своей изначальной человеческой матрице Единый, но семиричный при этом, Принцип согласованного взаимопроникновения и совершенствования. 

Путь может быть сужен самим человеком, но предрешен для каждого в случае совершенствования себя и прохождения по эволюционной ступени Мироздания.

Очень сложно говорить о «Гармонии» на любом уровне развития, если не иметь в виду хотя бы частичное касание, если не взаимопроникновение, в согласованном единстве всех принципов Бытия.

Семиричность является целостной Гармонической Единицей – Ладом, работающим на Единство.

Следует придерживаться схемы постоянного совершенствования человека, которое ведет в Беспредельность. 

Никто не знает, какие задачи предстоит решить человеку, не только работающему на семиричной основе, но человеку работающему на принципах более высокой семиричности, например, семь в седьмой степени (77), где каждый принцип утончается до бесконечности и приходит к степени утонченности типа бесконечность в степени бесконечности. Может быть, это будет семь в степени бесконечности, но может быть и 20, но в такой степени инвариантности, которая и не снилась человеку. 

Потому «принцип семиричности» обозначен в условиях Земли и приближенных к ней систем, но не обязателен в условиях Космической Эволюции. 

Важно знать, что на настоящей ступени Бытия человека он не раскрыт полностью и потому является созидающим началом и предполагает раскрытие человека.
Верно, 

Л.П. Касьянова

ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЩЕСТВО «ЗНАНИЕ» РОССИИ 

МЕЖДИСЦИПЛИНАРНАЯ СЕКЦИЯ 

ПРОГРАММА-АКЦИЯ «РОССИЯ ДЛЯ БУДУЩЕГО» 

Программа: «УРУСВАТИ» («URUSVATI»)

Москва                                                                                                                                 7 мая 2002 г.

Заметки о Концепции Конференции

«Гармония Мира и совершенствование человека в философиях/мировоззрениях Народов Мира»

Данная Конференция значима всегда: в любых обстоятельствах, при любых авторитетах. Важно не усугублять ее ненужным планированием.
Не может быть раздора вне согласия. Так же, как согласия без раздора. Все осуществляется в единой системе взаимосвязи, содержащей как созидание, так и разрушение.

Космос един! Народы Мира тоже едины, несмотря на кажущиеся противоречия и неви́дения.

Ни один камень не упадет с земли в небо, если не будет утверждена соответствующая сила отталкивания: если некто или нечто не приложит силу.

Так и во всем, везде, всегда перемежающиеся силы взаимодействия и отталкивания действуют.

Результат разный, но он обязательно будет.

Усугубление ситуации в сторону улучшения возможно по наитию души, а не через усугубление ее надежности путем пустого планирования/никчемного движения в сторону разобщения через пустословие (даже если оно будет иметь корень «славить»). 

Всегда во всем должен содержаться особый замысел/промысел, утверждаемый через духовное утверждение/духоразумение. Только в таком случае пойдет правильный ток. Он не способен будет нарушить/разрушить Гармонию Мира или ввести в заблуждение лучшие умы Мира через утверждение лжепозиции ничегонеделания: по той простой причине, что якобы «с Божьей помощью» уже все сделано или налажено в «Компьютере Вселенной». «Компьютер Вселенной» взаимодействует с «ногами и руками человеческими» а также с его мыслями. И он очень чувствителен к любым переживаниям человечества, несущим негармоническую суть.

Задача состоит в том, чтобы утвердить это Знание – сверхчувственности – как в «Компьютере Вселенной», так и в человеке/человечестве.

Только понимание взаимодействия, взаимодополнения и взаиморазрушения Мирового Пространства позволит осуществить синхронизацию наук, религий, философий, искусств в нужном направлении: улучшающем Мир.

Это – основа всего! Всех столкновений, взаимодействий и взаимодополнений на любом уровне ментального/духовного распознавания мира.

Крепче нужно брать бразды правления Миром через его духовное утверждение/утверждение его духовных основ, которые содержатся в лучших памятниках Культуры (в большом смысле этого слова Культура, содержащем Единое Познание Мира через науку, религию, философию, искусство).

Любая веха собирательства имеет значение. Главное – не распылять Знание на пустое, не дающее плоды, размывающее Суть.

Ищущие сами узрят: что это!


Верно, 

Л.П. Касьянова
ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЩЕСТВО «ЗНАНИЕ» РОССИИ 

МЕЖДИСЦИПЛИНАРНАЯ СЕКЦИЯ 

ПРОГРАММА-АКЦИЯ «РОССИЯ ДЛЯ БУДУЩЕГО» 

Программа: «УРУСВАТИ» («URUSVATI»)

 Россия, Москва, Новая Площадь, ¾                                                                                  17 июня 2003 г.


Обращение к участникам 

Международного Конгресса по народной Медицине 

(Москва, 21-24 августа 2003 г.)

участников Междисциплинарного Семинара–Проекта Общества «ЗНАНИЕ» России «Системы классических традиционных медицин Востока и их мировоззрение. Параллели с традиционными медицинскими системами народов России и стран СНГ».

               Дорогие Друзья!

Сегодняшний день собрал Вас для того, чтобы поделиться знаниями, идущими от Вас.

Вы - специалисты в области тонких энергетических процессов, происходящих внутри и вне человека.

Вы – душецелители, когда имеете дело с больной или ослабленной душой.
Вы – гиганты мысли, когда сеете добро и оно несет плоды.

Вы указываете на новое направление науки, но Вас плохо слышат ученые.

Вы – носители нового для современной науки Знания.

Вы – учредители новой веры, веры в совершенствование человека на всех планах Бытия. И здесь являетесь первооткрывателями.

Главная Ваша цель – оздоровление духа и тела человека, а вернее, множеств его тел.

Для решения этой главной задачи Вы собрались здесь;

Вы желаете нести Знание о здоровье тел и духа; 

Вы желаете обогащаться сами этим знанием и нести его другим.

Междисциплинарная секция Общества «Знание» России занимается синтезом наук, религиозных философий и мировоззрений нерелигиозного характера, а также искусств, а точнее культур, сублимирующих всё в единство.

Знание, его Синтетическое Начало, присуще всем ипостасям человеческого Бытия. Человек, как Целое, представляет собою конгломерат этих Знаний, идущих из разных сфер Бытия.

Целитель, как никто другой, способен уловить связующие начала этой бытийности. Целитель держит нити бытийности в единстве, создавая лучший колорит тем нитям, которые в этом нуждаются.

Без целителя невозможно пробуждение заболевшего духа или души человека, а также его тел.

Без целителя невозможно зародиться Науке Будущего – науке с Большой буквы и большего смысла.

Сегодня целителя мало жалуют ученые и священнослужители. Целители находятся между ними в обозреваемом ими знании.

Целители могли бы помирить науку и веру в непознанное. Священнослужители могли бы служить и целительствовать вместе с целителями.

Можно обращаться к ним за подмогой в освящении святого для целителя Пути: 

«Нет большей святости, чем служение людям в их святости!»

Сегодня важно соединить несоединимое: науку и религиозное мировоззрение. Для этого необходимо ответить на вопросы: «Где Истинное Знание соединяет и то и другое?», «Где Правда, которая выведет на единство в познании мира?»

Очень важно понять: что именно целитель стоит на стыке всего в едином мире. 

Пусть каждый целитель поймет это и найдет в себе силы на объединение с другими целителями в целях сотрудничества во имя преобразования мира, который всегда нуждался в целителях.

Пусть каждый целитель встанет на путь прощения лучшему целителю его достоинств и не будет унижать недостатков тех целителей, которые еще не смогли подняться на более высокую ступень видения.

Единым мерилом выбора Пути в целительстве является само целительство, как исцеление от недугов и недостатков нуждающихся в этом людей. Другого мерила нет!

Честь, Совесть целителя определяет его авторитет перед самим собой. «Кодекс Чести целителя», под названием «Кодекс эниолога-эниопрактика», был предложен Междисциплинарной секцией Общества «Знание» России в рамках разработки законопроекта РФ «Об обеспечении энерго-информационного благополучия населения» (1998-1999 г.г.). Он опубликован в номере за март-апрель 1999 г. в журнале «Безопасность» в сокращенном виде. 

В декабре 1999 г. через Президента Я.Г. Гальперина он был предложен вниманию членов Российской Ассоциации народных целителей. Мы хотели бы предложить его вниманию участников данного Конгресса по народной медицине.

Надеемся, что он придется по душе собравшимся во имя Человека и Общего Блага.

Мысль чистая ставит условия чистоты морали.

Мысль светлая освещает и очищает путь. 

Мысль добра сеет добро.

Мысль целительная исцеляет.

Да будет принят на данном Конгрессе «Кодекс чести и морали целителя»!

От Имени членов Междисциплинарной секции

Общества «Знание» России и членов Оргкомитета Семинара-Проекта

Ученый Секретарь-Координатор 

Междисциплинарной Секции Общества 

«ЗНАНИЕ» России - Василенко Олег Сергеевич

Оргсекретарь Междисциплинарной Секции

Общества «ЗНАНИЕ» России -

Касьянова Любовь Павловна

оперативный т/ф: (095) 313-60-57; E-mail: uru@aport.ru
ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЩЕСТВО «ЗНАНИЕ» РОССИИ 

МЕЖДИСЦИПЛИНАРНАЯ СЕКЦИЯ 

ПРОГРАММА-АКЦИЯ «РОССИЯ ДЛЯ БУДУЩЕГО» 

Программа: «УРУСВАТИ» («URUSVATI»)

Москва                                                                                                                              ​​29 ноября 2003 г.


Авторам Проекта 

«Международная Академия прогнозирования/
предсказаний им. Мишеля Нострадамуса»

Мнение о Проекте 

независимого Эксперта – 

участника ежегодной междисциплинарной Конференции

«Мудрость и тайна веков»
Предсказания/прогнозы следует рассматривать как вехи, которые должны быть исполнены, но могут быть и не исполнены по чрезвычайным для человечества обстоятельства.

Например. Сдвиг сознания вправо уравновесил левостороннюю колею. Или же наоборот. 

Таких примеров много.

Не надо считать, что лучший прогноз тот, который исполнился. Лучший прогноз тот, который приостановил/притормозил отрицательное действо, даже если он не исполнился. 

Скрижали выявили/записали худшую Истину, которая не исполнилась.

Прекрасен ясный, добрый прогноз, который был осуществлен. Но ведь и добрые прогнозы – намерения истории – не всегда осуществляются по причине человеческой слабости, которая может давать не лучший общечеловеческий крен. 

Точный прогноз тот, который уловил любые излишки природы и человека. Но, тем не менее, любой отголосок собственной совести может дать не то развитие прогноза: иногда в лучшую сторону; иногда голос совести пробуждает дух спящих рядом.

Прогнозирование/предвидение надо изучать с учетом указанных обстоятельств.

И лозунг – «Пусть сбываются лучшие прогнозы!» - должен стоять во главе. 

Иначе можно сеять зло прямым указанием на злой прогноз.

Его можно избежать через усовершенствование системы миропонимания.

И дается отрицательный прогноз с целью предостережения, предупреждения, а не во имя исполнения. 

«Отсрочить/уничтожить отрицательный прогноз!» - должно быть главной задачей отрицательного прогноза.

Тогда и будет смысл вводить в Школу (Академию) изучения предвидений/предсказаний.

Без этой указующей цели нельзя прогнозированию/предвидению/предсказанию существовать.

Цель – добрая коррекция Истинного Знания, истины ситуации через ее усовершенствование:

путем данного изобличения с учетом возможных выходов из создавшегося положения в случае плохого прогноза и утверждение лучшего через лучший прогноз с возможной корректировкой позиции – ЧТО НУЖНО для достижения данной цели.

Бывают и точные прогнозы. Но это не очень хороший знак, если прогноз был печальной констатацией отрицательного умысла или сдвига сознания в отрицательную плоскость/цитадель.

Лучше добрые прогнозы пусть растут побыстрей.

Пожелаем успеха доброму посеву.

Да будет так!

Аминь.

Копия верна:

Ученый Секретарь-Координатор 

Междисциплинарной Секции Общества 

«ЗНАНИЕ» России – 

Василенко Олег Сергеевич 


Оргсекретарь Междисциплинарной 

Секции Общества «ЗНАНИЕ» России –

Касьянова Любовь Павловна

тел.: (095) 313-60-57;  e-mail: uru@aport.ru 

ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЩЕСТВО «ЗНАНИЕ» РОССИИ 

МЕЖДИСЦИПЛИНАРНАЯ СЕКЦИЯ 

ПРОГРАММА-АКЦИЯ «РОССИЯ ДЛЯ БУДУЩЕГО» 

Программа: «УРУСВАТИ» («URUSVATI»)

Россия, Москва, Новая Площадь, ¾                                                                                          18 мая 2004 г. 
Дополнительные заметки Эксперта

о проблеме Единого Знания

Единое Знание должно содержать концентрацию Всего: сублимация всех знаниевых точек в Истине. 

Отсюда и исходите! Можно включать тему "Гармония Мира и совершенствование человека" и любые аспекты постижения Бытия. 

Ваша задача – в утончении совершенствования процесса Бытия. 

Главная тема – объективизация мысли и тонких энергий – проходит тонкой нитью через Единое Знание, а, вернее, через все его ветви, концентрируя в целостности утонченность процесса познания Бытия. 

Это важно знать!

Качество и количество здесь соединяются по другим параметрам познавания Мира.

Здесь они зачастую расходятся в разные стороны чаще, чем в других областях науки. 

Мысль созидательная или разрушительная – основа мироздания тонких энергий. 
И с этим нужно считаться всем!

Отдельная область – изучение мысли и тонких энергий – должна войти в науку будущего Настоящего неотложным образом.

Иначе хаос разложения поглотит всех. 

Материя больна. Ее нужно оживить тонкими процессами бытия: дать воздуха познания тончайших энергий.

                      ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЩЕСТВО «ЗНАНИЕ» РОССИИ 

МЕЖДИСЦИПЛИНАРНАЯ СЕКЦИЯ 

ПРОГРАММА-АКЦИЯ «РОССИЯ ДЛЯ БУДУЩЕГО» 

Программа: «УРУСВАТИ» («URUSVATI»)

Москва                                                                                                                               22 июня 2004 г.


Заметки Эксперта

 по проблеме социального инициирования/социального планирования

Социальный план без осознавания тонких процессов ничтожен. Уведет в сторону обязательно. И уводил не одно поколение социальных деятелей, как России, так и Мира. 

Тонкие процессы дают импульс к тонкому действию.

Требуется эволюционное решение проблем Земли.

Не узкоземное социальное содержимое, а значительно более широкий пласт рассматриваемых тонких процессов, может обозначить нужный выход: объективный для всего человечества, а не для узкоэлитарной или даже широкой общественной прослойки, которая недотянула до заключения тончайших выводов в тончайших процессах Бытия. 

Социализация сама по себе разрешима. Ее может разрешить любой Воин Духа, сопричастный социализации, но нужна действенная революция Духа. Этого не могут дать социальные рыцари даже, если действуют без утверждения тонкоэнергетического Бытия. 

Социальная революция без утончения приведет к очередному тупику.

Революция Духа даст толчок всему Миру на Обновление, в том числе социального плана
Потому и призываю к объективизации тонких/тончайших процессов Бытия. Без этого сдвиг вперед невозможен. Для России особенно, как инструменте долгоиграющем на социальных нервах людей, уводящем в разные потоки социального Бытия.

Мерило - духовная Революция/Эволюция – будет лучшим для сегодняшнего дня.

Не уходите в лидеры социального процесса без сопровождения углубленным изучением тончайших процессов Бытия. 

Ссоры/споры пустые, даже актуальные для сегодняшнего дня, - не нужны. 

Не на том витке Эволюции находитесь!

Нужен взрыв сознания в усвоении тончайших процессов Бытия.

Без этого ни одно социальное движение, революция не поможет.

Не уйдите в сторону от содержимого, даваемого Агни Йогой. В то же время не будьте путниками, несущими свет для избранных, а будьте для Всех. 

Возьмите шире круг сотворчества, но не уходите в дебри социальных процессов. 

Уведет этот путь далеко от новизны мышления.

Участвуйте во многих движениях, чтобы взять тонкое и поставить на пьедестал. 

Но не ставьте на пьедестал грубую материю! 

Даже, если речь будет идти о хлебе насущном, не забывайте о Главном – объективизации тонких процессов Бытия.

Исходя из сказанного решите сами: куда направить Мечту Человечества. 

Верно, Л.П. Касьянова















�  Мыслетворению, как реальному инструменту порождения благотворческого действия





