Уральское отделение «Международной Ассоциации Мир через Культуру»
                                                    ( г. Екатеринбург )
    Междисциплинарная Секция Общества «Знание» России  ( г. Москва )

                                                                                                  24 марта 2011 года
                                              О Б Р А Щ Е Н И Е

 Оргкомитета Конференции «Психическая энергия – объективная

 реальность. Культура мышления.»(г.Екатеринбург, 20-21 августа2011г.)
                            к ее потенциальным участникам.

                                 Уважаемые коллеги!
     В рамках подготовки к указанной Конференции мы начинаем публикации    докладов, поступивших в адрес ее Оргкомитета, по состоянию на 24 марта сего года. 
     Cегодня публикуется первая группа докладов. Все они, в той или иной степени, соответствуют «Тематическому плану» нашей Конференции, опубликованному на нашем сайте (http://uomk.narod.ru )
     Следует отметить, что авторы некоторых из полученных нами докладов,  в соответствии с позициями этого Темплана,  акцентируют внимание, как на проблематике природы и структуры человеческого сознания и  «механизмов», протекающих в нем процессов мышления – мыслетворчества – мыследействия/мысли,  так и на проблематике оценки качества результатов этих процессов, с точки зрения их соответствия  универсальным общечеловеческим социокультурным ценностным ориентациям, полагаемым в основу организации и осуществления всех видов коллективной человеческой жизнедеятельности.
     Прежде всего, это касается постижения каждым человеком своего внутреннего мира: его структуры, наличия в нем непреложных процессов формирования/ постижения знаний о действующих в окружающем его мире универсальных общеприродных и социокультурных законах,

закономерностях, правилах и  установках.

     Речь идет о процессах самопостижения/самооценки человеком своего собственного, личного «Я», как пребывающего в окружающем его мире (в его природных и социальных аспектах): «Я» - ребенок; «Я» - член семьи; «Я» - гражданин своего государства; «Я» - носитель менталитета своей национальности; «Я» - член социального коллектива; «Я» - творческая личность; «Я» - неотъемлемая часть всего человеческого Сообщества; «Я» - сотрудник всех природообразующих и природосберегающих сил, существующих на нашей Планете и даже за ее пределами.

     В рамках всех этих и других аспектов личного «Я» и предлагается рассмотрение проблемы личной Культуры мышления.

     Далее ставится  вопрос и  о  коллективной Культуре мышления, характеризуемой качеством коллективного мыслетворчества/мыследействия,  в рамках организации и осуществления/решения тех или иных социально-необходимых задач  по удовлетворению  постоянно совершенствующихся,  как духовных, так и материальных потребностей человечества.
     Оргкомитет выражает сердечную благодарность всем авторам, оперативно откликнувшимся на призыв: прислать свои материалы, отвечающие менталитету нашей Конференции, и  надеется на взаимоинтерес  этих авторов к концептуальным построениям друг друга (пример междисциплинарного и разноментального сотрудничества). Одновременно мы обращаемся с призывом: принять участие в этой Конференции – к другим нашим потенциальным сомыслителям.
     Заявки на участие в Конференции и имеющиеся статьи по заявленной  тематике, просим присылать в   два адреса:

-  г. Екатеринбург. Председателю Оргкомитета Конференции -

 Сухановой Инессе Петровне. E-mail: ines7@list.ru или wasa@list.ru
       Cправки по телефонам:
       8-(343) 325-20-64 8-965-511-03-44 Суханова Инесса Петровна
       8-(343) 257-42-30 Садовская Вера Константиновна
       8-(343) 236-36-03 8-902-871-18-64 Савина Нина Лекандровна
       -  г. Москва.  Ученому Секретарю-координатору  

       Междисциплинарной Секции Общества «Знание» России –

        Василенко Олегу Сергеевичу. E-mail: osv39@mail.ru
       Справки по телефону:

        8-(495) 313-60-57.
