                                               Касьянова Л.П.(25.04.1950-03.10.2007г.)

                                                                    г. Москва Мировидческая система «Тайная Доктрина»-«Агни Йога»

     о Семиричном принципе строения/состава человека

                               (Введение в проблему)

Речь идет о многоуровневом человеке и системе слежения за этими уровнями.

Данная тема сама по себе важна, но нельзя усложнять ее ложными предпосылками, которые иногда выходят из уст ученых даже ведущих направлений, как, например, «биокибернетика».

    Очень важно изучать человека, исходя из семиричного принципа, потому что он дает новые возможности в постижении Бытия и одухотворения своей собственной и окружающей Природы/себя и окружающего Мира.

Тема сама по себе несет семиричную нагрузку: если кто «не дотянет» до семиричности, то будет троичность или двоичность. Семь – это много! Это все или почти все – почти полная взаимосвязанная и взаимодополняющая друг друга совокупность взаимораспределенных между собой действий/состояний Единой Семиричной Системы: будь то она выражена в человеке, в Космосе или травинке. 

Область познания/познавания расширяема вместе с расширением принципов семиричности. Они могут касаться друг друга, но могут проникать глубоко друг в друга, неся глубокую Весть. Каждый принцип семиричности нарабатывается со временем и все более смещается к семиричности, хотя семиричную составляющую он имел с зарождения Единицы как таковой. 

Единое содержит Семь Ступеней развития. Но каждая ступень содержит семиричный охват поступлений для взаимодействия со следующей ступенью и одновременно со всеми семью ступенями. 

Они выстраиваются постепенно/поступенно, но…, как матрица, обозначены всегда и везде. Человек, как творение достаточно высокое, перемещается по этим ступенькам адекватно своему развитию. Тем не менее, он всегда содержит в своей изначальной человеческой матрице Единый, но семиричный при этом, Принцип согласованного взаимопроникновения и совершенствования. 

Путь может быть сужен самим человеком, но предрешен для каждого в случае совершенствования себя и прохождения по эволюционной ступени Мироздания.

Очень сложно говорить о «Гармонии» на любом уровне развития, если не иметь в виду хотя бы частичное касание, если не взаимопроникновение, в согласованном единстве всех принципов Бытия.

Семиричность является целостной Гармонической Единицей – Ладом, работающим на Единство.

Следует придерживаться схемы постоянного совершенствования человека, которое ведет в Беспредельность. 

Никто не знает, какие задачи предстоит решить человеку, не только работающему на семиричной основе, но человеку работающему на принципах более высокой семиричности, например, семь в седьмой степени (77), где каждый принцип утончается до бесконечности и приходит к степени утонченности типа бесконечность в степени бесконечности. Может быть, это будет семь в степени бесконечности, но может быть и 20, но в такой степени инвариантности, которая и не снилась человеку. 

Потому «принцип семиричности» обозначен в условиях Земли и приближенных к ней систем, но не обязателен в условиях Космической Эволюции. 

Важно знать, что на настоящей ступени Бытия человека он не раскрыт полностью и потому является созидающим началом и предполагает раскрытие человека.
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Верно, 

Л.П. Касьянова

     Март 2001 года

     Примечание: Тема семиричности присутствует во множестве культур народов Мира. Впервые фундаментально она рассмотрена в книге Е.П.Блаватской «Тайная Доктрина» и в различных популярных публикациях, в т.ч. в ее книге «Ключ к теософии»( глава VI,    глава VII ,         глава VIII ), а также  «Некоторые статьи об отношении оккультной философии к жизни» из Тома 3 «Тайной Доктрины»статья I( ,  статья II ,         статья III )
.

               Примечание мое: Василенко О.С.

