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БОЛЕЗНИ И ИХ ПРИЧИНЫ
                                                                             Не обманывайтесь: Бог поругаем не бывает.

Что посеет человек, то и пожнет...

Библия. Галл. 6:7

Чтобы анализировать те или иные болезни, и тем более их лечить, необходимо сначала определить, что такое болезнь, и знать, что такое здоровье. В самом деле, что это такое? 

1. Что есть здоровье и что такое болезнь
В словарях понятие здоровье определяется [13] как нормальная деятельность организма, а болезнь – расстройство, нарушение правильной деятельности организма. Однако данные определения не достаточно полны. 

Действительно, когда говорят, что человек здоров, то имеют ввиду прежде всего здоровье его физического тела. Вместе с тем любой биообъект имеет и тонкие тела, которые также могут быть здоровыми или нет. Кроме того, вышеприведенное определение не отражают, например, трансформацию деятельности организма в процессе его эволюции. А ведь при этом меняется сама норма работы организма, хотя в периоды подобных изменений болезней у человека может не быть. Поэтому приведем свои определения данных терминов. 

Здоровье – устойчивое состояние равновесия человека с самим собой и миром, причем такое позитивное состояние, при котором существует гармония духа, души и физического тела, позволяющая  личности полноценно взаимодействовать с окружением, выполняя свои задачи. Другими словами, степень настройки человека на оптимальную гармонию с собой и окружающим миром определяет уровень его здоровья. 

В этом случае болезнь – есть временное или постоянное нарушение способности организма человека поддерживать равновесие с собой и окружающим миром на необходимом уровне.

Но ведь нарушения могут существовать еще только на тонких планах. Как быть в этом случае? 

Полагаем, что это также есть болезнь, но пока еще болезнь тонких структур индивида, приводящая к их различным нарушениям нормальной циркуляции психической энергии. Деформации тонких структур человека иногда фиксируются с помощью фотоаппарата (рис. 1-3). Причем как показывает практика, подобные нарушения аурических тел нередко могут проявляться даже за многие годы до проявления соответствующей болезни на физическом уровне. 
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Рис. 1. Тонкоматериальные возмущения в области головы, явно проявившиеся на фотоснимке
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Рис. 2. Еще один вид нарушений в аурических телах человека, зафиксированный фотоаппаратом 
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Рис. 3. Схожие возмущения в тонких телах девушки, стоящей на снимке справа
А что такое здоровье и болезнь с точки зрения физики? 

Здоровье – состояние человека, когда все органы физического тела работают, полностью выполняя свои функции, аура не повреждена, сияет чистыми цветами без мутных включений, луч уровня намерений близок или представляет прямую линию, проходя через все три тонкоматериальных центра, а центральная звезда [7] этой личности без окутывающей ее темной вуали. 

В процессе жизни любого человека это состояние, а значит его здоровье, эволюционирует как под действием внутренних факторов, так и в зависимости от колебаний внешней среды. 

В этом смысле разнообразные болезни человека есть запредельные деформации одного или более уровней, отдельных органов, которые нарушают нормальную жизнедеятельность этого индивида. 

Одним из важных компонентов, определяющих здоровье личности, является интенсивность старения ее организма, которое определяется искажениями сигналов органами человека  вплоть до отдельной клетки. Отсюда следует, что организм человека, идеально отражающий все оказываемые на него воздействия,  абсолютно здоров. Можно сказать и по иному. 

Интенсивность старения и степень отклонения от нормального функционирования различных органов биообъекта определяется его энергетической прозрачностью. То есть как процесс старения, так и степень здоровья человека напрямую зависят от процесса зашлаковывания человека такими видами психической энергии и вещества, которые, являясь ядами, затрудняют или делают вообще невозможным нормальное функционирование его плотных и тонких тел. Какие же причины влияют на здоровье человека и каким образом все это проявляется? 

2. Семь причин заболеваний человека

В свое время Т.Парацельс
 все причины заболеваний разбил на семь групп. 

Согласно теории этого крупного философа и врача главная причина всех болезней человека – его одержание. Вторая – разобщение  человека с природой. Третья – связана с его мышлением. Четвертая – кармой. Пятая – воздействиями планет Солнечной системы. Шестая – психическими и физическими перегрузками человека, а только седьмая –  его пищей и диетами. Рассмотрим  каждую из вышеназванных причин заболевания и установим некоторые связи, существующие между ними. 

3. Одержание

Итак, первой и основной причиной заболевания, согласно классификации Парацельса, является одержание. В основных первоисточниках также имеются ссылки на одержание, как на причину самых разных заболеваний. Например, если откроем Новый Завет, там найдем, что Иисус прежде всего снимал с людей именно одержание. И в буддизме говорится о демонах, которые одерживают человека. В частности один из известных современных адептов буддизма, Терри Клиффорд, также упоминает об одержании злыми духами. Он их называет проекциями нездорового ума [9]. Заметим также, что эта же причина названа в качестве главной в Учении Живой Этики [5,11, 14]. Что же такое одержание? 

Одержание есть своеобразное заболевание, только не физического тела, а сознания человека. Если использовать современный язык, одержание можно определить как внедрение различных негативных сущностей в ауру человека или подсоединение таких объектов к ней с целью дальнейшего управления данной личностью.

Необходимо понимать, что одержание происходит вовсе не случайно, но определяется привычками  и страстями человека.

 "Принято считать, что одержание особенно осиливает слабые организмы, но главная причина будет в ненравственности одержимого. Можно будет безошибочно утверждать, что каждая одержимость проникает, в первую очередь, через канал безнравственности.  Пусть она будет тайной, или в зародыше, но она будет причиной возможности одержания" [11, §781].

Рассмотрим внешние признаки одержания. 
3.1. Признаки одержания

Явные признаки одержания можно наблюдать в психиатрических больницах. Вместе с тем необходимо заметить, что в той или иной мере одержимы многие обычные люди. Что это за признаки? Прежде всего,  конечно же, раздвоение личности
. 

Есть такой коротенький тест. Нужно нарисовать три спирали. Многие их рисуют отдельно. То есть человек думает одно, говорит другое, а делает третье. Так что несогласованность истинного предназначения человека с тем,  что в действительности он выполняет на Земле, дает раздвоение личности. К тому же результату приводит совместное проживание двух людей, объединенных, например, негативной кармой. Такое сожительство рано или поздно вызовет раздвоение личности и, соответственно, ту или иную степень одержания. 

Если говорить собственно о самих признаках одержания, то они могут выражаться как во внешности человека,  его манере говорить, двигаться, так и болезнях, причем не только психического характера. В частности, в буддийских первоисточниках по медицине проказа, например, является болезнью, связанной с подселением демона. Если человек похож на медведя, сутулый,  двигается вразвалку, руки его болтаются, а кисти рук висят, то  это тоже признаки одержания. Все люди должны иметь прямую осанку, иначе им очень трудно возжечь огни своих сердец. Ведь чтобы энергии, которые идут по центральному каналу позвоночника и вдоль него, протекали нормально, позвоночный столб человека должен быть в целом вертикальным. Позвоночник – остов, который связан с основами личности. Поэтому когда человек нарушает основы бытия, его позвоночник изгибается.

Очень многое можно сказать, приглядевшись к глазам человека. В частности, разная величина глаз является косвенным признаком одержания. Это означает, что какая-то сущность, присутствующая в ауре, не дает человеку смотреть широко открытыми глазами на окружающий мир. То же самое необходимо сказать про заикание, а также неправильный выговор букв.

Вместе с тем нужно различать виды одержания от воздействия тонких энергий космического сознания, несущего нам мысли мира Огненного. 

"Также можно заметить особое явление, называемое навязчивыми идеями. Не говорю об одержании, которое может дать сходные симптомы, но имею в виду повторные утверждения, имеющие особое значение.

Медицина считает навязчивые идеи явлением опасным. Но можно ли полагаться на такое необоснованное суждение? При таком приговоре многие лучшие ученые и изобретатели должны были бы остаться среди безумцев. Пора пересмотреть теорию о безумии гения. Так можно оставить в числе здоровых сборище глупцов и тупиц.

Нужно понять, что воздействие тонкой энергии есть самое здоровое состояние. Мы достаточно осудили темное одержание, ведущее ко злу и преступлению. Но благотворное воздействие есть та благодать, которая помогает человеку восходить по ступеням эволюции.

Только по делам распознаете, где добро и где зло; даже тонкую границу почувствуете. Так поймите, что деятель эволюции переполнен идеями. Но кто же назовет их навязчивыми? Можно справедливо назвать их ведущими" [11, §360].

   Разберем теперь несколько конкретных видов одержания, включая способы подсадки и вхождения одержателя в ауру человека. 

3.2. Виды одержаний

Общеизвестными видами одержания являются различные пороки и пристрастия человека. 

Например, часто говорят: человек одержим бесами, сексом, деньгами, работой, алкоголем, компьютером и т.д. Из вышеперечисленного следует, что не все характеристики являются здесь плохими качествами. Почему же когда человек имеет пристрастие к тому или иному действию, предмету или человеку, говорят о его одержании? 

Как раз в этом-то вся и суть. Ведь человек становится слишком зависимым от чего-либо или кого-либо. Полагаю, что в данном случае, прежде всего,  происходит нарушение закона свободной воли  – одного из основных космических законов, так как изначально все мы приходим на Землю свободными. 

При одержании фактически происходит добровольная капитуляция такой личности и, соответственно, его закабаление той или иной тонкоматериальной сущностью. В том числе связанное с подсадкой одержателя в ауру человека или порабощением личности внешней эфирной структурой. 

Кто же этот некто, способствующий реализации данных ситуаций таким людям? И почему он это делает? Одним из них является эгрегор.
 3.3. Одержание различными эгрегорами 

Человек в своей жизнедеятельности постоянно соприкасается с теми или иными эгрегорами [12]. Причем находиться в зависимости у эгрегора с высоким уровнем развития часто малополезно. Быть же зависимым от эгрегора с низким уровнем развития нередко просто опасно. В обоих случаях развитие человека ограничивается возможностями связанного с ним эгрегора. Вместе с тем необходимо научиться сотрудничать с такими образованиями на равных, не попадая к ним в рабство. Иначе жизнь во многом проходит впустую, в услужении чужим идеалам и целям. Вы будете отдавать свою энергию,  в том числе тонкоматериальную энергию, а кто-то развиваться за ваш счет. 

Вот еще один вид одержания. 

3.4. Одержание работой 
В жизни человека должно быть место всему, в том числе и работе, и отдыху. Но как часто приходиться наблюдать за людьми односторонними. Например, много людей  сосредоточено на своей работе. Они постоянно думают о ней. Данный вид одержания также часто связан с эгрегорами. 

Наглядным примером такого вида эгрегоров является сетевой маркетинг. Действительно, на собраниях, проводимых компаниями по сетевому маркетингу, чувствуется явное зомбирование. Кроме того, именно там проводится огромное количество школ, где людей лишь учат быть успешными. Преподают различные техники влияния одних людей на других, не объясняя последствия  нарушений космического закона свободной воли.

Задайте себе вопрос, насколько вы свободны от своей работы? Что для вас ваша работа? Насколько вы зависимы от своей компании и в чем? В каком состоянии находятся остальные аспекты вашей жизни? Остается ли у вас на это время или его полностью поглотил эгрегор, созданный вашей компанией или более крупной структурой?

Если будете стремиться к гармонии, то симптом рьяного трудоголизма у вас не возникнет. Следовательно не будет повода беспокоиться об этом виде одержания. 

Очень часто в жизни людей случается одержание противоположным полом, поэтому затронем и эту тему. 

3.5. Одержание противоположным полом

Различие от предыдущего вида одержания здесь только в том, что оно связано с взаимодействием людей, а не эгрегоров с людьми. Вместе с тем, все опять же основывается на энергообмене. Только в данном варианте взаимодействий энергетически  более сильные представители, имея соответствующие способности,  подчиняют окружающие их жертвы своей воле. Такие сильные личности при этом часто выступают энергетическими вампирами по отношению к более слабым людям. Подобное также касается отношений между женщиной и мужчиной. 

Как известно, женщина на тонком плане является не только стимулирующим, но очень часто  дающим началом. Поэтому самое лучшее, когда она дает высокие энергии мужчине, устремляющие его к творчеству и выполнению своего предназначения на Земле.

Представим теперь обратный вариант, когда женщину интересует только материальное. 

В этой ситуации мужчине взять столь необходимую для его развития энергию, в том числе духовную, просто негде. И хотя он конечно же так или иначе отдает свою энергию женщине, например, при интимной близости, но вместе с тем такой человек при этом постепенно духовно опустошается. В конце концов, его сущность начинает возмущаться и он либо уходит, либо находит другую женщину. 

В том случае, когда женщина энергетически оказалась сильнее мужчины, и она заинтересована в продолжении отношений, мужчина просто порабощается ею. Тогда он либо  деградирует, либо также находит отдушину на стороне. Если же энергетически сильнее мужчина, то чаще всего он с такой женщиной расстается.

Гармоничными  взаимодействия двух близких людей будут только в случае их обмена энергиями. Именно обмена, а не энергетического опустошения одного другим. 

Здесь уместно вспомнить также о связях между партнерами по прошлым воплощениям. Рассмотрим этот вид одержания.

3.6. Одержание, обусловленное прошлыми воплощениями человека
Причина, связанная с подобным видом одержания человека, может быть обусловлена событиями, произошедшими в одном из прошлых воплощений, например, из-за обращения к услугам магии. 

В древние времена многие прибегали к помощи магии: черной или белой, без разницы. 

Необходимо отметить, что граница между данными разновидностями магии очень тонка. Поэтому человек порой не понимает, когда переступается грань. Если это черная магия, то своими действиями человек  заключает негласный договор с силами тьмы. 

"Что другое так сопротивляется эволюции, как именно застывшие формулы магии? Мир астральный был больше всего отделен от воплощенного мира приемами магии. Одержимость часто есть следствие магических вызываний" [1, §233]. 

Разберем следующий вид одержания – подселение к человеку души умершего.

3.7. Подселение душ

Этот вид одержания может быть осуществлен несколькими способами.

В частности подселение к человеку сущности может быть организовано как с помощью черной магии, так, например,  за счет его собственных переживаний об ушедших. Подобное может произойти во время различных медитативных практик, например, занятий дыхательными практиками, а также при потере сознания, во время клинической смерти или операций под наркозом, употреблении наркотиков и сильном опьянении.

 Рассмотрим первый из перечисленных подвидов одержания, осуществляемый с помощью магии.

3.7.1. Подселение демона с помощью магии 
Человек, желающий иметь власть над другими людьми, осуществить что-то необычное или достигнуть каких-либо целей, например, связанных с обогащением, приобретением чего-либо, может прибегнуть к помощи магии. Вместе с тем, чаще всего черные маги и колдуны, предлагая клиентам различные услуги, обычно рядятся в белые одежды. В процессе своих ритуалов они подсаживают своему клиенту какую-либо сущность, либо открывают каналы для входа в человека сил тьмы, тем самым также отдавая его в рабство такого к рода сущностям. Естественно, темные силы помогают своему подопечному в достижении его целей, но плата за это будет стоить такому человеку его души. Стать заложником сил тьмы – худшего пожелать трудно. Вот соответствующий случай из жизни. 

Пример 1. Плата человека за услуги магии.

Один человек во времена перестройки, когда миллионерами становились в одночасье, попал на некий магический сеанс. В процессе ритуала горели свечи, руководитель этого сеанса, одетый в балдахин, читал какие-то заклинания. Но главное, всем после участия в этом действе обещалось большое количество денег. Естественно, за это нужно было чем-то платить. Не обязательно сразу. 

Этому человеку удалось осуществить свою мечту. Через какой-то период времени он стал действительно распоряжаться большим количеством денег. А потом, возвращаясь с очередного банкета, упал и заснул прямо на улице. Проснулся только в больнице, когда ему отняли обе кисти из-за обморожения. 

Такова оказалась плата несчастного за связь с тьмой. В настоящее время этот человек, страдая и проклиная тот день и того колдуна, отравляет своей негативной энергией окружающих людей и пространство. Но именно этого силам тьмы и нужно. Все до примитивности просто.

Разберем следующий вид подселения к человеку тонкоматериальной сущности – души умершего. 

3.7.2. Подселение к человеку души умершего

Когда в мир иной уходят близкие, их родственники, не зная законов перевоплощения душ или не веря в них, не могут смириться с утратой. Они постоянно находятся в состоянии тоски, страдают, плачут и зовут ушедшего к себе. В этом случае на сильный зов одного из них может откликнуться душа умершего. Своими страданиями и желаниями  подсознание оплакивающего может, не осознавая всей опасности, пригласить душу ушедшего в свою ауру. И тот, будучи невысоким духом, может воспользоваться удобным случаем. Не исключено, что в таком случае человек становится одержимым душой умершего. Как правило, реализация программы живущего на Земле на этом заканчивается. Одержатель-умерший реализует уже свои планы за счет физического тела этого человека, проживая его жизнь и используя энергетический потенциал живущего. 

Заметим, что люди, в тоске стимулируя каналы с потусторонним миром, могут своей энергией питать не только души их близких, но и других сущностей, находящихся в тонком мире. Если эти сущности невысокого уровня, одновременно будет происходить подпитка и насыщение пространства негативом. До тех пор, пока человек представляет для сущностей интерес в качестве тонкоматериального донора, они удерживают его в этом мире. Как только связь прекращается, такой человек умирает. 

3.8. Одержание человека животными

Бывает еще один вид одержания человека – животными. 

Пример 2. Факт одержания человека животным.
Одна девочка никак не могла смириться со смертью своей собачки. Она так плакала о своей любимице, что притянула ее душу в свою ауру. В результате эта девочка загавкала. Причем управлять данной напастью она не могла. Ребенок начинал гавкать в самых неподходящих местах: на уроке в школе,  в автобусе и т.д. Данный феномен показывали разным  врачам. Но никто не мог ей помочь. 

В конце-концов один человек посоветовал купить девочке другую собачку. И с ней произошла еще одна метаморфоза. Девочка перестала гавкать, тосковать о собачке, тем самым удерживая ее сущность в своей ауре. Ведь теперь внимание ребенка переключилось на новую собачку, и одержание ушло. 

Хотя именно этот случай закончился благополучно, так случается не всегда.

Обратите внимание, как часто хозяин собаки через некоторое время общения со своей любимицей (или любимцем) даже внешне становится похожим на нее. Подобное происходит из-за срастания аур собаки и  человека. Конечно это не значит, что собаки вообще не нужны в нашей жизни. Кому-то нужно охранять дом, кто-то охотится с собакой, есть собаки-поводыри. Милое, доброе домашнее животное может вылечить своего хозяина от болезни. Собака, например, не предаст и не обманет. Поэтому очень часто человек, отчаявшись найти верного, понимающего друга среди людей, заводит собаку. Ухаживает за ней, делит кров, еду. То же самое касается кошек и всей прочей живности.

Однако у людей бывают и другие основания завести то или иное животное. Например, престиж или мода. Тогда нередко их любимцу создают прямо-таки сказочные условия жизни.  Именно в таких случаях часто  случается одержание четвероногим другом. Но за все в жизни нужно платить. И прежде всего за то, что средства, которые даются людям в управление, порой тратятся ими не по назначению. 

Причиной сильной связи человека с животным является их давний кармический узел, который можно условно назвать позитивным, не приводящим к какой-либо физической болезни этого индивида, но наоборот, в той или иной степени даже гармонизирующим работу его различных органов. В этом случае не исключено, что в одном из прошлых воплощений человек и животное, живя, например, долгое время в безлюдной местности, постоянно охотились и очень сильно срослись своими тонкими телами. Отметим, что связь человека с животным бывает настолько сильной, что человек может любить животное даже больше своих близких. 

Остановлюсь еще на одном очень важном моменте, связанном с животными. 

Если  человек устремился к духовному росту, жить ему в одном помещении с животным нельзя. 

Действительно, при смешивании ауры человека с тонкими телами животного энергия, которая дается человеку на восхождения и развитие энергетических центров, будет смешиваться с энергиями более низкого уровня. Кроме того, эманации запахов, которые, несомненно, сопутствуют пребыванию животного в квартире, не позволят духовным учителям, находящимся в тонких телах,  работать с хозяином животного. 

А как быть, если в доме завелись грызуны?

Отвечаю: не бойтесь их. Как только центры человека начнут развиваться, соответствующая эфирная энергия очистит все окружающее пространство. Тогда из дома уйдут тараканы, мыши, крысы, пауки, муравьи и мокрицы. Такое пространство станет запретной зоной для всех существ с низкими вибрациями.  

То есть человек может притянуть к себе и в свой дом только то, что созвучно с ним по вибрациям. Если он стремится идти путем расширения своего сознания, срединным путем (избегание двух крайностей: отрицания всего и всего принятия), то одержания разных видов ему будут не страшны. 

Перейдем теперь к рассмотрению следующей причины, вызывающей заболевания людей – разобщению их с природой. 

4. Разобщение человека с природой

В настоящее время, в связи с так называемым техническим прогрессом, разъединение людей с природой увеличивается. Более того, сейчас повсеместно наблюдается безжалостное отношение человека к окружающей среде. Вырубаются леса, загрязняются реки. Варварскими способами разрабатываются месторождения природных ископаемых. 

А как обстоят  дела именно у нас в России? Да точно также, если не хуже. 

Мы добываем нефть, которая является кровью Земли, и другие природные богатства, продавая их за рубеж тем странам, которые либо не имеют таких природных ресурсов,  либо заморозили их разработку на своей территории. Получается, что сейчас наша страна является паразитом на теле Земли. Вполне благополучная жизнь множества наших соотечественников основана не на результатах их производительного труда, а за счет добычи природных ресурсов. Такой паразитический образ жизнедеятельности приводит население к подобному же образу мышления, и наоборот. Образуется замкнутый круг. Этот замкнутый круг чреват болезнями. 

В давние времена, когда наши далекие предки собирались строить дом, заготовка леса представляла собой целый ритуал. Мужчина шел в то место, где собирался рубить лес, и разговаривал там с деревьями. Просил у них прощение, кланялся им в пояс, слушал, что ему ответит лес. И лес по своему отвечал человеку. Деревья нагибались к просителю в знак внимания и понимания его нужды. Зря душегубством деревьев, растений в старину не занимались. Это считалось грехом. Испокон веков люди знали о целительной силе природы. Знания передавались из поколения в поколение. Не было в давние времена столь развитой медицины, а люди были во многом здоровее наших современников. Потому что больше было  гармонии в части отношения человека к окружающему миру.  

Конечно, при стремлении объяснения плохого здоровья современников можно сослаться на экологию и гиподинамию. Но если дойдем до сути проблемы, мы найдем там наше мышление. Ведь в старину на Руси люди всегда верили в Бога, жили общинами, хорошо разбирались в целительных силах растений. Сборы лечебных трав делались не так, как сейчас, – промышленным способом. Травники в определенное время выходили на поля и в леса, чтобы посмотреть, где и какая трава растет, оставляли свои метки. В назначенный час они шли в то же место и очень тихо, с покаянием срезали нужные растения или выкапывали коренья. Они верили, что главное при этом – не потревожить духов леса или поля. 

Растения имеют коллективное сознание, и когда человек аккуратен в своих заготовках трав или древесины, сборе грибов или ягод, оно у растений не разрушается, а как бы перетекает в оставшиеся растениями, которые без особого вреда продолжают свою эволюцию. 

В Библии написано о том, что Господь, создав людей, заповедовал им питание плодами деревьев и зернами растений. Ведь когда человек не проявляет агрессии к окружающему миру, то и коллективное сознание растений сохраняет свои качества. И наоборот. Подобное, например, касается и видов рыб, которые живут косяками. Если промысел  такой рыбы не носит хищнического характера, когда вылавливается весь косяк, то для сознания косяка потеря определенного количества особей не является существенной. Когда же человек убивает животное, то здесь уже душа значительно более высокого уровня, и этот акт в тонком мире несет за собой ответную агрессию. Животное приходит в этот мир для своей эволюции, а совсем не за тем, чтобы лежать, например,  в виде колбас на прилавках магазинов. Поэтому для человека предпочтительней питаться рыбой и растительной пищей. Но так как тема вегетарианства имеет отношение к седьмой причине заболевания, то данную тему мы подробно рассмотрим  ниже, а здесь коснемся еще одного вопроса. 

Испокон веков женщины носили и носят юбки. И не зря. Ее форма в той или иной мере близка к конусу, то есть представляет собой предельный вариант некой пирамиды. Сейчас о свойствах пирамид человеку известно многое, и в частности то, что пирамидальная форма тела позволяет находящемуся в нем или около него объекту, особи более эффективно взаимодействовать с окружающей эфирной средой. Так что женская юбка (а в Шотландии и мужская), а также головные колпаки в виде конуса, способствуют усилению тонкоматериальных энергетических потоков в области жизненно важных органов человека.  

Как видим, разобщение человека с природой обедняет его. Вместе с тем есть и более существенные обстоятельства, связанные с подобной дисгармонией. Такое разъединение чревато проблемами со здоровьем  не только самому человеку, но и близких ему людей. Причем оно опасно тем, что когда чувства человека притупляются, ему становится труднее понять свои основные жизненные задачи,  их исполнить, а также взаимодействовать с другими людьми. 

Наоборот, тесная связь человека с окружающим миром способствует не только более гармоничному развитию и полной реализации данной личности в жизни, но также последующему существованию этого духа в тонком мире после окончания его очередного жизненного цикла. 

Раскроем теперь связь между влиянием качества мыслей  человека и его здоровьем. 

5. Влияние качества мыслей  человека на его здоровье

Прокомментируем сначала утверждение, что каждая мысль человека материальна. 

5.1. Каждая наша мысль материальна

О том, что каждая наша мысль материальна, много говориться в различных философских и изотерических учениях. Сейчас существуют  не только техники [10] работы человека над своим сознанием, которые обеспечивают реализацию ранее задуманного, но и непосредственная материализация различных вещественных предметов. Например тот же Саи Баба осуществляет подобное лишь за счет своей мыслительной деятельности. 

Любая мысль всегда имеет источник своего рождения – объект сознания [7], ибо является продуктом деятельности одного человека или коллектива людей. Все, что мы думаем с самого нашего рождения, причем это касается и прошлых наших воплощений, остается жить вместе с нами. Это же самое касается мыслей, выпущенных в пространство. Они рано или поздно возвращаются к нам для дальнейшего изжития. Так что человек  порождают соответствующую карму не только своими действиями, но и мыслями. Причем за негативные мысли мучение приобретает не столько физическое тело человека, сколько его дух. 

"Если в жизни земной  наблюдаем, как часто человек становится жертвой своих собственных мыслей, то сколь же трагичнее это условие проявляется там, в мире надземном, где обостряется все, где борьба и преодоления много труднее. Потому очищение сознания от мыслей негодных производится здесь, на Земле, чтобы явиться туда во всеоружии очищенных мыслей" [14]. 

Работа над своими мыслями –  одна из самых трудных проблем, которую предстоит решить всему человечеству. 

5.2. Мысли-паразиты и существа-паразиты

Сознание современного человека населено мыслями-паразитами, а его физическое тело –  и существами-паразитами, которые представляют целый мир, живущий во всех органах людей, в том числе поселяющихся, например, в кровеносных сосудах, мозге людей. Почему те и другие могут жить в нас? 

Организм – не только сложнейшая биохимическая лаборатория, но и энергетическая система, приспособленная к выживанию в различных условиях. Вместе с тем спомним закон: подобное притягивает подобное. Магнит притягивает металл, а не бумажку. Так и сознание человека. Оно может притянуть к себе лишь подобные мысли в соответствии со своими вибрациями. Точно так же паразитические существа не смогут в нем жить, если энергетика мыслей человека не гармонирует с ними. В организме для жизни паразитов должен быть соответствующий фон. Ведь именно мысли заставляют вибрировать наш организм в том или ином диапазоне частот. В этой связи мнение, что в организме у человека должны быть обязательно черви, как это существует в настоящее время повсеместно в реальности [2,3], – абсурдно. Наоборот, мы должны быть наполнены чистыми, светящимися субстанциями. 

Трудно представить мощи святого, в котором живут черви. Абсурд, да и только. Но, как правило, это бывает с обычными человеческими останками. К сожалению состояния святости достигают единицы. 

Что же такое святость? Прежде всего это тоже определенный образ мыслей. 

Приведу один конкретный пример. 

По наблюдениям Елисеевой [4,5] шистосомы
 размножаются только в печени. Древние называли печень чашей злых духов. Выходит, для размножения данных паразитов просто необходимы энергии агрессии, страха, злобы. Так что мысли в организме человека материализуются либо червем, когда они "червивые", либо здоровой работой  и даже восстановлением тканей органов в случае светлых мыслей. 

Вот как в Учении звучит  мысль о материальности наших чувств: "На Земле заботимся и о теле, потому надо проникнуть в происхождение болезней. Врач мог бы сказать больному: припадок корыстолюбия у вас, или анемия самомнительности, или камни предательства, или чесотка сплетен, или удар ненависти. 

Друзья, повторяю – держите мысли чистыми, это лучшая дезинфекция и самое знаменитое тоническое средство" [1, §23].  

Действительно, физическое и тонкие тела являются отражениями друг друга. Все тонкие тела человека, представляя эфирную реальность, обладают так называемой лучезарной формой энергии. Их яркость изменяется в соответствии с нашими мыслями и чувствами.  Тому, кто чувствителен к свету и цвету эфирной реальности, болезнь, еще до ее проявления на физическом уровне, может быть видна как темные места, серые дымчатые цвета. Наоборот, когда человек здоров, его тонкие тела сияют чистыми цветами. 

Однажды на одном симпозиуме, проходившем в Москве, был затронут вопрос о том, что пищевые концерны кормят чем попало население Земли: консервантами, химическими добавками, продуктами генной инженерии, пестицидами и т.д. Дискуссия свелась к тому, что мы, мол, чахнем и болеем от всего этого, а властьимущие к этому в общем-то безразличны. Уважаемому собранию было предложено:  давайте прямо сейчас все вместе помыслим о том, чтобы наше правительство очнулось и приняло меры по защите своего населения от всех этих ядов. На это предложение ученые мужи тут же возразили, что если они начнут так мыслить, то больше уже не смогут собираться на симпозиум в столице. Вот ведь до чего у людей путаные мысли и они запуганы. Они постоянно живут со страхом, болеют от этого, но боятся защищать себя даже мысленно!

Е.И. Рерих писала, что сила мысли, над которой одновременно думают два человека, увеличивается в семь раз. Представьте теперь, что группа из 30-50 человек одновременно в определенное время станет мыслить позитивно. А если таких групп будет много? Как преобразится весь мир! Но за своей мелкой корыстью человек, как правило, не находит времени для того, чтобы свою мысль направить на всеобщее благо. Чаще всего он этого не делает потому что либо боится, либо его одолела лень, либо он просто не верит в материальность мыслей и их значимость. 

Вместе с тем, своими мыслями, слившись в едином гармоничном мысленном потоке, мы можем очень даже помочь и другим людям, и нашей планете. Остановить цунами, землетрясение, предотвратить теракт, спасти тысячи жизней. Мир станет лучше, наполнится светом и любовью. Тогда человечество скорее освободится от страшных заболеваний, связанных с паразитической инвазией. 

Перейдем теперь к рассмотрению кармических причин заболеваний.  

6. Кармические причины заболеваний

Все есть карма. Каждую секунду своей жизни человек создает своим сознанием новую карму. Какая она будет, зависит, как показано, не столько от поступков людей, сколько от их мыслей. 

Действительно, человечество на тонком плане напоминает бурлящий котел, где между индивидами, группами людей непрерывно происходит обмен различными видами энергий. Закон кармы обеспечивает замыкание этих потоков. Чем выше уровень цивилизации, тем больше иерархических ступеней в социуме и связей между ними, а значит, способов отработки кармы. Теперь собственно о кармических причинах заболеваний. 

Порой человек имеет целый букет серьезных заболеваний. Почему так бывает? Ответим. 

Если человек не признае(т космических законов, в данном случае свободной воли, множественности перевоплощений и кармы, этого феномена он не сможет объяснить. 

Как правило, врачи ищут причины разного рода заболеваний на физическом плане. Мол, его мать жила в сильно загазованной атмосфере города, питалась как попало. Однако подобное нередко бывает и когда женщина во время беременности живет в экологически чистой сельской местности, ведет здоровый образ жизни и страстно желает ребенка, но при этом рожает, например, уродца или младенца с какими-нибудь тяжелыми заболеваниями. Случается и наоборот. При большом наборе негативных факторов у женщины рождается вполне здоровый ребенок. Почему так случается? 

На Востоке в этом случае говорят: у ребенка такая карма. Безусловно, мудрость Востока ближе всего к истине. Там говорят: "Сон – это малая смерть, а смерть  – это большой сон".

Действительно, после очередной кончины в физическом теле мы утрачиваем память о своей прошлой жизни. Однако вся информация об этом продолжает существовать, сколько бы времени ни прошло. И вот наши прошлые порождения настигают нас. Человек досадует, мол, я то здесь причем? Но его карма творит свое дело. 

Выше уже рассматривались механизмы прихода к нам наших прошлых, в данном случае негативных  мыслей и последующее образование болезней. С кармическими заболеваниями происходит то же самое. Только в данном случае к нам возвращаются наши же негативные мысли, только не отпущенные нами сознательно в прошлых воплощениях. Тонкие тела человека при этом уплотняются в виде сгустков негативной энергии, порождая различные нежелательные события и болезни.  

Покажем еще один вид причин, отражающихся на здоровье людей, – влияние звезд и планет. 

7. Влияние звезд и планет на здоровье человека

Наши далекие предки представляли
 Космос, как большого человека (рис. 4). Все созвездия Зодиака они относили к определенным частям его тела. 
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Рис. 4. Древнее изображение соответствия частей, органов человеческого тела и знаков Зодиака 
Если посмотреть на приведенную схему, легко обнаружить, к какому созвездию относятся те или иные органы на физическом плане, а какие энергетические центры – тонком. Язычники верили, что Зодиак образован неким телом Великого Человека Вселенной. Его тело – Макрокосм (Большой мир) разделялось на двенадцать основных частей. Полагая, что вся Вселенная отражается  в человеческом теле, называемом микрокосмом (малый мир), древние люди отождествляли органы и энергетические центры человека с соответствующими знаками Зодиака. 

Кроме того, наши предки большое внимание уделяли предсказаниям астрологов. Заметим также, что элиты многих стран имели и сейчас имеют личных астрологов, и буквально во всем, начиная от покупки автомобиля, определения времени для зачатия ребенка, решения той или иной житейской или производственной проблемы, а также по поводу собственного здоровья советуются с ними. 

Действительно, все мы находимся под непрерывным влиянием звезд и планет. Каждое небесное тело  посылает нам свои энергии, и в зависимости от этих космических воздействий складывается наша жизнь. 

Вспомним влияние на нас самой близкой к нам звезды – Солнца. Солнечные бури приводят в смятение всю нашу планету. С активизацией солнечной активности специалисты связывают рост преступности, начало войн и эпидемий,  возникновение различных катастроф. 

"...Солнечные пятна усиливают химические воздействия. Люди твердят о смятении мира в период солнечных пятен. Даже слабое представление толкает к верным соображениям... 

Особо чуткие организмы могут подтвердить, что в кульминационный период солнечных пятен лучи Светила становятся для них невыносимы. Также во время падения крупных метеоров можно ощутить сотрясение нервной системы. До сих пор люди не могут осознать своего положения в гигантской лаборатории. Уже одно такое осознание вооружило бы человеческий организм и вместо тревожных наблюдений над дрожанием сейсмографа обратило бы поиски в Беспредельную Высь, такую же материальную, как пропитание завтрашнего дня, такую же величественную, как Светил численность" [1, §18]. 

На все объекты Земли влияют и другие планеты, в том числе Луна. 

"Уже замечали воздействие Луны. Уже врачи обращали внимание на влияние Луны на многие состояния людей... Можно не замечать человеческим глазом уявление последствий, но лучи светила овладевают не только физическою стороною, но и всеми чувствами. При этом замечается, что люди с сильной психической энергией менее подвергаются влиянию лучей на их психику. Таким образом, естественное развитие психической энергии будет хорошей профилактикой. То же будет и в отношении многих иных токов, потому небрежение к психической энергии есть невежество" [14]. 

Для того чтобы каждому из нас подружиться с Космосом, сгармонизировав влияние звезд и планет, необходимо развить  в себе все центры. Вместе с тем, раскрытие энергетических центров человека идет порой не одно воплощение. Поэтому чтобы они раскрылись быстрее, нужно устремление человека к расширению своего сознания и изживанию своих пороков.

Итак, из всего вышесказанного понятно, что звезды и планеты влияют на человека, и такие влияния могут быть достаточно сильными и разнообразными. 

4.8. Психические и физические перегрузки

Рассмотрим основные виды перегрузок человека. 

4.8.1. Психические перегрузки 

Люди влияют друг на друга различным образом, в том числе посредством своей психической энергии. На этом принципе основаны разнообразные виды обучения людей, гипноз, магия. В современном обществе степень воздействия на личность различных возмущающих факторов бывает настолько велика, что тонкие тела человека  не могут справиться с такими воздействиями. В этом случае говорят о психических перегрузках. Об этом виде перегрузок лучше всего высказаться словами Учения. 

"Урусвати знает о магнитных бурях, которые воздействуют на самочувствие людей, животных и на все сущее. Но поверх таких воздействий человек находится под влиянием психических бурь. Можно признать, что такие психические бури существуют кроме пространственных токов. Такие токи могут быть чрезвычайно тяжкими, но их воздействие усугубляется психическими бурями. 

Магнитные бури происходят вне человеческого участия, но психические бури имеют зарождение по причине именно человеческого безумия. Можно наблюдать во время сильных войн и потрясений, насколько усиливаются не только заболевания, но и психические неравновесия.

Мыслитель предвидел, что с количественным ростом человечества умножается опасности, видимые и невидимые" [11, §567]. 

Еще один вид перегрузок, приводящих к различным болезням людей, – неурядицы в их семьях. 

8.2. Перегрузки в  семье
Вы никогда не задумывались над тем, что самое страшное мучительство порой человек испытывает именно в семье? 

Действительно, так называемые семейные узы – это не только юридически оформленные обязательства, но и различного рода эфирные связи, в том числе кармические [7],  образованные в данном или прошлых воплощениях между близкими людьми. Именно поэтому разного рода конфликты между родственниками, в том числе нередко даже простое непонимание, весьма болезненны для членов всей семьи. 

"Часто можно наблюдать, как один член семьи, стремящийся к просвещению, встречает особое издевательство от своих близких. При этом одному нужно собрать все мужество против грубых нападений всех остальных. Не часто окажется, что большинство стремится к свету и может общими усилиями противостоять тьме. Конечно, противоборство против тьмы поможет усовершенствовать силы, но, тем не менее, вопрос семейный будет всегда краеугольным.

Правильно осуждается поспешность решения семейного положения. Не может быть большего бедствия, нежели тьма в семье. Отсюда рождаются и бедствия будущего поколения... 

Мы печалуемся о семейных противоречиях, они лишают сил даже лучших борцов. Нужно подумать, сколько устремлений пресекается в самом зачатке. Сколько кощунства и злословия изливается там, где мог бы основаться очаг добра! И сколько может теряться ценной психической энергии! Люди не дорожат этим даром, он может разлиться, как панацея из разбитого сосуда. Нужно везде, где можно, помочь семейному началу" [11, §266].

Как же быть в том случае, если близкие не понимают вас? 

Прежде всего, любить их и соблюдать закон свободной воли. Насильно тащить за собой в гору никого не имеет смысла. Необходимо верить в силы Света и идти вперед. Ведь энергию Владыки могут приложить только когда мы действуем. Чем больше вы помогаете другим людям, тем больше вам придет помощи от Вселенной. Но не забывайте, что помощь должна быть бескорыстной, из сострадания к ближнему, а не расчета на ответные дивиденды. Идите смело вперед, и пусть неокрепшие сознания ваших родных делают свой выбор свободно. 

8.3. Синдром хронической усталости
Наверняка вы не раз слышали или даже сталкивались с этим недугом. В этом случае человек становится как выжатый лимон. 

Какая атмосфера в настоящее время царит у людей на работе, службе? Очень многие люди поражены страхом потери рабочего места. Бизнесмены пропитаны страхом потери бизнеса. Страх пронизал буквально все сферы жизни современного общества.  Люди как бы сжигают себя этим чувством. Однако если у человека есть светлая, высокая цель, если он живет устремлениями помочь другим людям, у этого человека синдрома хронической усталости не будет. Ведь ему по настоящему есть для чего жить, и Вселенная всегда поможет такой личности выполнить главное, дав на это необходимое количество жизненной энергии. 

8.4. Феномен городской толпы

В настоящее время в мире становится все больше  мегаполисов с населением, превышающим миллион человек. Такое скопление народа на малых площадях также ведет к огромным психологическим перегрузкам населения. 

Над городами висят шапки из негативной энергии, что затрудняет проникновения на их территорию живительных космических лучей, а также посланий Владык. Высоким же Духам проявляться для общения в городах просто невыносимо.

Поэтому людям, которые идут эволюционным  путем развития своего сознания, необходимо как можно чаще выезжать на природу. Но и в городах очень полезно находить время и место для общения с природой. Таким людям живительная прана для развивающихся центров просто необходима. 

Есть еще и другая причина нежелательности длительного нахождения в городах. Тонкий мир над городами переполнен теми, кто привязан к злачным местам своими неотработанными при жизни пороками. Толпы сущностей из тонкого мира притягиваются именно к ним. Они воздействуют на лиц, имеющих различные  слабости, подвигая их на совершение тех или иных действий, эманациями от которых они, в свою очередь, подпитываются. То есть одни тиражируют других, и наоборот. 

Именно в городах находятся огромные стадионы и ледовые дворцы спорта, где проводят различные спортивные соревнования и концерты исполнителей рок- или поп-музыки. Во время таких мероприятий огромное количество негативной энергии агрессии, ненависти, раздражения, зависти, а в современном спорте – еще и алчности и корысти, выбрасываются в пространство. Эта негативная энергия смешивается с общим энергетическим фоном города, заражая его жителей. Особенно тяжело приходится чутким, утонченным организмам, а также детям и старикам. 

"Урусвати знает, что беспорядочная толпа порождает особо опасные излучения. Толпа, обуянная одним устремлением, все же менее вредна, нежели уявление беспорядка. Когда ученые сумеют научно исследовать ауру человека, они убедятся, какие убийственные химизмы рождаются при беспорядочных токах. 

Не следует думать, что общее согласие толпы легко возможно. Каждая толпа состоит из различных побуждений, новые ядовитые химизмы порождаются именно вследствие разрозненных устремлений.

Никогда не собирались такие толпы, как сейчас. История не знает таких гигантских городов, как теперь. Рим в период упадка достигал десяти миллионов, но это скопление лишь содействовало его распаду, – так и теперь... Много указаний дано, чтобы люди селились вне городов, но все советы пренебрегались, и люди самоотравлялись в своих Вавилонах" [11, §524].

Известен феномен толпы, когда при подобных мероприятиях люди ведут себя более примитивно, нежели по отдельности. Почему? 

В подобных сборищах на тонком плане объединение людей происходит по трем нижним центрам, ответственных за более примитивные действия человека. Одновременно с этим взаимодействие на высших тонких энергиях угнетается. Вот почему в толпе люди, особенно легко внушаемые, ведут себя как животные, которые подчиняются стадным инстинктам. 

Заметим также, что подобные толпы могут манипулироваться различными силами.  

8.5. Войны и психические перегрузки
Из информации о Великой Отечественно войне известно, что число психических заболеваний в это время многократно увеличивается. И это понятно, ведь нервное перенапряжение, состояние страха за жизнь любимых и близких людей, голод, холод, недосыпание, изнуряющий труд и т.д.,  все это создает огромные психические перегрузки  для человека.

Кроме того, существует еще один фактор, который чаще всего в расчет не принимается. Во времена войн погибает огромное количество людей, прерывающих свой жизненный цикл на Земле неожиданно. Они не успели завершить своих земных кармических заданий, поэтому уход таких людей всегда связан с болезненными переживаниями их душ. Поэтому огромное количество душ во время и после войн  находится рядом  с живыми людьми. Они переполнены ненавистью к врагу и неудовлетворенными страстями. 

Приведем два очередных и весьма впечатляющих снимка. Эти фотографии показывают, каким образом события сначала формируются на тонком плане, а затем реализуются в физической реальности. 
На первом снимке (рис. 5) группа военных, участвующая в боевых действиях в одной из горячих точек, позирует во время отдыха. 
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Рис. 5. Группа солдат и офицеров  на отдыхе. 

В верхней части фотографии и в ее правом нижнем углу  видны тонкоматериальные образования, относящиеся к данным людям
Особенностями данного снимка являются некие образования, одно из которых нависло над военными, а другое – расположено на фото внизу справа. Невооруженный глаз обычного человека его, естественно, не видит, так как это эфирный объект. А мы уже знаем [6-8], что подобные образования являются материальным обеспечением различного рода тонкоматериальных связей, в том числе негативных, которые определяют последующую судьбу человека или группы людей. 

Следующий кадр (рис. 6) сделан спустя  некоторое время после первого. На нем снова позируют несколько человек из отряда, который заснят на предыдущем снимке. Видно, что тонкоматериальное образование уже достигло и полностью окутало двух военных из отряда. Оно также затронуло и бронемашину. 
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Рис. 6. Несколько человек из предыдущей  группы военных, расположившихся на броне машины. Видно, что эфирное образование заслонило двух солдат в центре и часть бронемашины 

В дальнейшем события разворачивались следующим образом. Примерно через неделю позирующие здесь солдаты на этой же машине поехали на боевое задание и попали в засаду. Их машина подорвалась на мине, причем основное воздействие взрыва пришлось именно в те ее места и погибли те солдаты, которых окутало на втором снимке эфирное образование. Что случилось тогда с другими военными всей группы, неизвестно. Зато известно, что офицер, запечатленный на втором снимке справа как бы закрытый куполом эфирного образования, был сильно контужен и ранен. Причем когда он, находясь в госпитале, еще был в коме, ему привиделся старец, который спросил, что он хочет. Офицер ответил, что хочет здоровья себе и своим близким. Старец сказал, что так и будет. Этот офицер выздоровел, хотя врачи ему пророчили пожизненную инвалидность в коляске. 

Сейчас этот человек уже полковник, учится в военной академии. Вот так судьба сортирует людей, причем такой отбор сначала происходит на тонком плане. 

В заключение по поводу данного примера сделаем одно замечание. 

Хотя судьба объединила этих людей на войне, но глубинные причины развернувшейся перед нами трагедии могут быть у каждого разные. У одного, например, одержание, у другого – карма и т.д. 

По поводу войн в целом уместен следующий параграф из Учения. 

"...Самое дикое проявление свободной воли заключается в войне. Люди не хотят подумать, какие токи они вызывают и какое значение  имеет массовое убийство! Древние заветы правильно указывали, что поднявший меч от меча и погибнет.

Различна карма нападающего и обороняющегося. Можно показать, насколько все нападающие подвергаются самым тяжким последствиям, и в Тонком Мире положение их нелегкое.

Теперь напомним нападающим, что они отяжеляют свою карму не только убийствами, но и засорением атмосферы, которое происходит при каждой войне. Такое отравление и земли, и других сфер остаются надолго" [11, §88]. 
Вот так.

8.6. Физические перегрузки
С физическими перегрузками в современной жизни на первый взгляд люди встречаются не так уж часто. В основном тяжелый труд механизирован, изобретены разные приспособления, которые ограждают людей от физического перенапряжения. И все-таки такие перегрузки в нашей действительности еще есть.

"Вы знаете о нашем совете беречь силы... Мы говорим о напряжении до самопожертвования. Для людей это будет противоречием, но в Нашем понимании оба указания должны быть сгармонизированы. Нужно беречь силы, ибо иначе можно нанести вред не только себе, но и Высшим Руководителям. Силы нужны для напряжения их в час чрезвычайный. Так Мы весьма заботимся о здоровье Наших учеников... 

Также не забудем, что силы могут мгновенно потребоваться для подвига, и ясно, что невозможно вдруг собрать растраченные силы. Темные противники не упустят мгновения, чтобы воспользоваться расстройством сил, и нанесут удар по слабому месту. Между тем может пробить час, когда все силы могут понадобиться. Нужно иметь  священный запас сил, и враги отлично учтут такой запас, посвященный служению. Нужно иметь немало мудрости, чтобы найти точку равновесия.

Мыслитель говорил: "Умейте не расточать порученные силы. Умейте сберечь, но скупцами не сделайтесь".

Как видите, опять приходим к противоположениям, которые так трудно умещаются в человеческом сознании. Но без вмещения их невозможна гармония или равновесие" [11, 16.08.38]. 

Чтобы свести физические перегрузки к минимуму, как это ни странно, нужно изменить свое отношение к процессу труда. К любому труду, даже самому тяжелому и не интересному, нужно приступать с радостью. Тогда, во-первых, будет выполнена необходимая работа, во-вторых, вы справитесь с физической нагрузкой и, в-третьих,  отношение к такого рода деятельности у вас будет позитивным.

8.7. Работа в ночную смену
Хотелось бы отметить вид физических перегрузок, возникающих у человека из-за работы в ночную смену. Ночью люди должны спать. Эти ритмы сложились с самого начала жизни человека. Они записаны у него в генах. Ко всему прочему, у каждого человека существуют свои ритмы, связанные со сном. Кто-то из нас относится к так называемым "совам", а кто-то – "жаворонкам". Поэтому эту особенность своего организма также необходимо учитывать.

Но порой по тем или иным причинам человеку приходится их ломать. Вместе с тем без особой необходимости это делать не следует. Ведь в ночное время наш организм восстанавливает свои силы. Кроме того, в этот период физическое тело отдыхает, а тонкое – продолжает трудиться. В тонком теле мы путешествуем в тонкоматериальной реальности, выполняя там определенную работу. Это часть нашей жизни. Ее нельзя игнорировать. Поэтому если человек не отдыхает ночью, он переживает физические перегрузки. 

8.8. Большой спорт
Это еще один вариант необыкновенного напряжения человеческих сил. Если в двух предыдущих пунктах рассматривался созидательный труд, то труд спортсменов – больше для славы и утверждения своего превосходства над соперниками. Вместе с тем в спорте все не так однозначно, поэтому последствия таких физических перегрузок также неоднозначны. 

С одной стороны, это честь и гордость нашей Родины. С другой, – загрязнение тонкого мира эманациями злобы, ожесточения, зависти, жажды наживы, а также эмоциями, связанными с переживаниями болельщиков. Кроме того, участь спортсменов после того, как они заканчивают выступать по возрасту, из-за травм или сопутствующих болезней, часто незавидна. Многие же становятся инвалидами, кто-то спивается и деградирует. 

"Когда говорю о здоровье, конечно, имею в виду не только телесное, но и духовное. Можно убедиться на истории человечества, что эволюция совершилась блестяще, когда оба условия были в гармонии. Можно видеть, как в Элладе здоровье атлетов соединялось с мудростью философов, и государство преуспевало.

Но можно назвать страны, где спорт стал культом и подавил значение духа. Можно убедиться, к чему приводит такое неравновесие, но и здоровье духа не есть ханжество и лицемерие. Мы можем указать, насколько возвышенное знание и искреннее служение общему благу составляют устои здоровья духа" [11, §525].

9. Пища и диеты в жизни человека

Парацельс ставил эту причину на последнее место, но сейчас, как представляется, ее роль существенно возросла. Почему? Ответ, в общем-то, очевиден. 

Продукты питания, употребляемые в пищу современным человеком, стали намного хуже по своим потребительским свойствам. Действительно, если мы внимательно  рассмотрим этикетки продуктов, которые покупаем в магазинах в виде ли полуфабрикатов, готовых форм или консервов, то найдем большое количество различных наименований химических добавок. Все это обеспечивает лучшие вкусовые качества, длительность хранения продуктов и их более аппетитный вид. Зато добавляет человеку проблем с его здоровьем. Ко всему прочему в  настоящее время многие продукты изменены с помощью генной инженерии. 

Что касается мяса животных и птиц, то всем известно, что способы их выращивания сопряжены с возникновением различных болезней и даже эпидемий, в том числе у людей. Поэтому в корм этой живности добавляют большое количество антибиотиков. Да и то, чем кормят таких животных и птиц, существенно отличается от натуральных кормов, которыми питаются различные виды диких существ. Но все мы состоим из того, что едим. 

Конечно, как показывает практика, в идеале человек может вообще обходиться без пищи, питаясь космической энергией. Однако в настоящее время бóльшая часть населения планеты пока еще не мыслит себя без еды. Вместе с тем замечено, что  с ростом сознания человека его потребность в пище уменьшается, а питание становится все более простым. Порок – чревоугодие – уходит. Но пока обычные люди не достигли такого уровня, чтобы суметь трансформировать космическую энергию через свои центры в жизненную энергию. Как же таким людям правильно питаться сейчас? Выскажем по этому поводу некоторые соображения. 

9.1. Организм должен быть чистым

Прежде чем наполниться чем-то новым, свежим, нужно убрать старое. То есть очиститься. Однако любое исцеление необходимо начинать с покаяния, осознания своих заблуждений и искреннего желания никогда не повторять их. 

Чтобы уберечься от всевозможной заразы, есть только один способ – повысить свои вибрации. Это можно сделать только устремляясь  к высоким идеалам. 

"Правильно не загонять болезнь внутрь – эту истину знает врач тела и должен знать врач духа. Как гниение закрытое поражает все тело, так неизжитое в духе не позволит расти сознанию.

Не мудро сказать: "Вырви скверну твою", но лучше сказать: "Пусть благо наполнит существо твое, утро заменит ночь!" [1, §482].   

То же самое, естественно, касается физического тела. Вместе с тем в настоящее время паразитами повреждаются абсолютно все органы и системы нашего организма. Этот факт выявлен не только с помощью различных анализов, но и во время хирургических операций [2,3]. К тому же наши домашние животные, любимицы многих, нещадно заражают людей разного рода паразитами, причем не только своих хозяев. Это происходит и дома, и на улице. 

Что же делать обыкновенным людям? Можно использовать разнообразные системы чисток от паразитов. 

Раньше на Руси, например, было заведено девушку перед замужеством полгода пропаивать полынью. 

Конечно, лучше совместить чистку информационную и физическую. Чтобы одновременно с очищением физического тела происходила замена негативных структур на позитивные. 

А как происходит это повсеместно сейчас? Как правило, люди, не почистив свой организм, почувствовав недомогание или слабость, начинают насыщать его разными витаминами, даже не догадываясь о том, что они кормят паразитов. Толку от этого мало, а нередко данные вещества просто вредны. 
Однако здесь есть одна существенная загвоздка. Пока человек имеет здоровое тело, он обычно совершенно не думает о том, правильно ли он живет. Хотя Е.И. Рерих говорила, что духовное восхождение в радости происходит гораздо быстрее, чем в страданиях и болезнях.

9.2. Прием пищи – это ритуал

Перед тем как говорить о приеме пищи, рассмотрим, как ее приготовить.

Во время приготовления пищи наши мысли записываются на продукты, с которыми мы работаем. Что в это время может прийти нам в голову? Кто-то из близких отвлек, зазвонил телефон, что-то услышали за окном или по радио. Все  эти раздражители нашего сознания могли всколыхнуть  мысли, причем не всегда позитивные. 

Перед едой нужно молиться. Зачем? Из любви к себе. Высокие вибрации молитвы гасят низкие энергии, возможно содержащиеся в пище. Хорошо, если и во время приготовления еды вы будете находиться в высоких вибрациях: петь мантры или хорошие радостные песни. 

Есть и другие способы очищения пищи перед едой. Например, несколько  минут тишины. Особенно когда вы своим умом погружаетесь в сердце, разрешая космической энергии пройти через него и освятить все вокруг. При этом человеку нужно пребывать в состояние благости. Вместе с тем для тех, кто не знаком с духовным трудом, достичь такого состояния за короткое время весьма трудно. У людей, которые имеют эти способности, идет очищение не только пищи на информационном плане. Случалось, что даже потемневшие алюминиевые  ложки на глазах светлели: так дух творил с помощью алхимии. 

В каждой религии заведены свои ритуалы перед едой. Кто-то поет мантры, кто-то перечисляет имена богов, обещая направить всю энергию, полученную от пищи, на службу им. У кого-то сохранился обычай перед едой звонить в колокольчик. Ведь известно, что звон колокола также очищает пространство. В общем, существует достаточно много способов. Но самое главное в процессе приготовления пищи – способность человека мыслить высоко и светло.

На Востоке каждый прием пищи является ритуалом, поэтому они стараются делать так, чтобы при приеме пищи ничто постороннее им не мешало. 

Во время потребления пищи уберите все источники, мешающие настроится на пищеварение. У современного человека принято экономить время, и во время еды мы можем смотреть телевизор, читать газету или говорить с друзьями по телефону.  Тем самым мы съедаем вместе с пищей ту информацию, которую получаем вместе с ней. Так пусть она будет прекрасна. Это может быть классическая музыка или просто тишина. Постарайтесь во время еды отключиться от внешнего мира, не решайте своих жизненных задач даже в уме. Прочувствуйте весь процесс вкушения пищи как нисхождение на вас Божьей благодати. Это ведь на самом деле так. Тогда вы сможете довольствоваться малым, вам откроются новые вкусовые качества совсем простых продуктов. Из-за стола вы выйдете счастливым от проведенных минут блаженства с вашим внутренним божеством, и конечно оно ответит вам благодарностью: отменным пищеварением, излечиванием различных заболеваний пищеварительной системы, счастливым настроением. Кроме того, пища, полученная таким образом, никогда не отложится в вашем теле лишними килограммами. 

И еще одно непременное условие. 

В жилище всегда должна быть чистота. Ведь негативная энергия собирается там, где пыль и грязь. Крошки, жирные брызги, старая пища, несвежий, застоялый  запах, все это притягивает негативную энергию и она наслаивается на продукты питания, хранящиеся на кухне. 

Человек меняется в зависимости от того, какую пищу он употребляет: натуральную и живую или синтетическую.  

Ну а если человек заболел, что делать? 

10. Взаимоотношения врачевателя и пациента
В Аюрведе существует такой закон. Если к врачу (целителю) пришел пациент, а врач (целитель) не смог помочь, но взял с него деньги, то он берет карму этого человека на себя в размере половины. Вот почему по статистике врачи – не самая здоровая часть населения. Впрочем, и целители часто – больные люди. Помочь же человеку можно только в том случае, если сам врач (целитель) здоров и он может  понять  причину заболевания. Истинные же причины всегда находятся в тонких телах человека. Поэтому по сути никакими таблетками их не вылечишь. Лекарство в любом его виде (химическое,  натуральное или энергетическое) дано эскулапам лишь для того, чтобы облегчить страдание человеку. Самая важная роль врача или целителя заключается в том, чтобы открыть истинные причины заболевания и устремить пациента к их искоренению в то время, когда лекарства облегчили состояние больного и он восстановил способность думать о чем-либо кроме своей боли. 

Полагаем, у врача или целителя две основные задачи. Первая – вывести пациента из душевного кризиса, болевого синдрома или какого-то другого нездорового состояния. Вторая – стимулировать больного к установлению более гармоничного отношения с окружающим миром и устранению своих пороков. 

Чем искуснее целитель, чем большее количество огня он проводит через свои центры в тонкие тела своего пациента. Чем на более высокий уровень бескорыстной любви  он может выйти в работе с ним, тем более эффективным будет лечение. Вспомните, в Библии хоть раз упоминалось о том, что Иисус исцелял повторно тех, из кого он изгонял бесов? И назначал ли он плату за свой труд? Нет, так как Иисус не был материально заинтересован в болезнях своих подопечных. 

Любая наша болезнь – всего лишь звонок, весть о том, что мы нарушаем или нарушали какие-то космические законы. Но как часто мы, вместо того чтобы послушать такого вестника и выйти на причину заболевания, а затем искренне раскаяться в нарушении космических законов, с которым и связана болезнь, и, соответственно, освободиться от пороков, бежим к врачу. Тем самым мы просто обрываем связь с таким незримым вестником, а значит, усугубляем свои проблемы. 

Допустим, вам в этом воплощении удалось избавить  свое тело от болей с помощью магии, таблеток или операции. Но если вы не проработали  свои пороки, ваше тонкое тело как болело, так и продолжает болеть. Ведь вы не решили очень важной задачи, связанной с эволюции вашей души. А страдание не успело вас сподвигнуть к развитию сознания. Следовательно, урок не выучен. В новом же воплощении вам будет дано новое задание, так как к тому времени созреют новые кармические узлы. Но как часто бывает, что человек, уходя от ответственности в прошлом воплощении, оказывается перегруженным в плане негативной кармы в последующем.  Так и живет он "двоечником", пожиная плоды прошлых обязательств и ошибок. Ну а как вы думаете, что бывает с человеком, который умудряется, несколько раз увильнуть от своего долга? Полагаем, его душа начнет распадаться, как совершенно не способная к обучению. Так что не зря Владыки говорят: человека никто не наказывает, кроме него самого. И это действительно так. 

А нужно ли вообще обращаться к целителю или врачу? Ведь наша медицина  заинтересована в том, чтобы люди болели больше. Иначе кто же будет постоянно ходить  к врачам на приемы, покупать лекарства? 

Хочется заметить, что здесь вовсе не отрицается помощь врача или целителя. Наоборот. Без нее жизнь людей на планете была бы гораздо трудней. Для каждого человека его жизнь является сокровищем. Ведь пока живем, мы способны что-то изменить в себе. После смерти уже в иных сферах мы лишь пожинаем плоды своих деяний. Вместе с тем так ли необходимо посещать врачей, если человек может справиться со своим недугом сам?

Выводы 

В работе даны определения, что такое здоровье и что такое болезнь. Рассмотрены семь основных причин заболеваний людей, в частности одержание, разобщение человека с природой, влияние качества мыслей  человека на его здоровье, кармические причины заболеваний, влияние планет на здоровье человека, психические и физические перегрузки, а также пища и диеты в жизни человека. 

Показано, что духовно здоровый человек при этом не обязательно здоров физически. Только гармоничная личность может быть одновременно здорова духовно, душевно и физически. Именно такой человек живет в согласии с собой и окружающим миром, выполняя свое предназначение, развязывая старые и не нарабатывая новые негативные кармические узлы. 

Одной из целей данной работы является попытка устремить не только людей, пользующихся услугами медицинских работников, но и самих врачей, целителей к изучению основ жизни на Земле и соблюдению заповедей, которые нам переданы в первоисточниках. 
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