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	Архиепископ Лука на Викискладе


Архиепи́скоп Лука́ (в миру Валенти́н Фе́ликсович Во́йно-Ясене́цкий; 27 апреля (9 мая) 1877, Керчь — 11 июня 1961, Симферополь) — русский советский хирург и духовный писатель, епископ Русской православной церкви; с апреля 1946 года — архиепископ Симферопольский и Крымский. Лауреат Сталинской премии по медицине 1946 года.

Канонизирован Русской православной церковью в сонме новомучеников и исповедников Российских для общецерковного почитания в 2000 году; память — 29 мая по юлианскому календарю.
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[править] Биография

Родился 27 апреля (9 мая) 1877 года в Керчи, в семье провизора Феликса Станиславовича Войно-Ясенецкого, который происходил из обедневшего польского дворянского рода и был набожным римокатоликом.

После окончания гимназии и Киевского художественного училища учился живописи в Мюнхене в частной школе профессора Книрра. Некоторое время увлекался толстовством.

В 1898 году стал студентом медицинского факультета Киевского университета. По окончании его в годы Русско-японской войны работал хирургом в составе медицинского отряда Красного Креста в военном госпитале в Чите, где женился на медсестре Киевского военного госпиталя Анне Васильевне Ланской — дочери управляющего поместьем на Украине. В октябре 1919 года в возрасте 38 лет Анна Васильевна скончалась. У них было четверо детей. Валентин Феликсович тяжело переживал кончину своей верной подруги, считая, что эта смерть была угодна Богу.

Работал хирургом в городе Ардатов Симбирской губернии, в селе Верхний Любаж Фатежского уезда Курской области, в городке Фатеж, в Институте топографической анатомии города Москвы.

В 1915 году издал в Санкт-Петербурге книгу «Регионарная анестезия» с собственными иллюстрациями. В 1916 году защитил её как диссертацию и получил степень доктора медицины.

Продолжил практическую хирургию в селе Романовка Саратовской области, а затем в Переславль-Залесском. В Феодоровском женском монастыре, где Валентин Феликсович был врачом, до сего дня чтится память его. Монастырская деловая переписка неожиданно приоткрывает ещё одну сторону деятельности врача-бессребренника, которую Валентин Феликсович Войно-Ясенецкий не посчитал нужным упомянуть в своих записях. Приведем полностью два письма, где упоминается имя доктора Ясенецкого-Войно (по принятому тогда написанию):

Глубокоуважаемая матушка Евгения! 

Так как фактически врачом Феодоровского монастыря состоит Ясенецкий-Войно, я же по-видимому числюсь только на бумаге, то я считая для себя такой порядок вещей оскорбительным, отказываюсь от звания врача Феодоровского монастыря; о каковом своем решении и спешу Вас уведомить. Примите уверение в моем совершенном к Вам уважении.

Врач… 30. 12. 1911 г.

Во Владимирское Врачебное отделение Губернского правления. 

Сим честь имею покорнейше уведомить: Врач Н… оставил службу при вверенном моему смотрению Феодоровском монастыре в начале февраля, а с оставлением службы врачом Н…, всё время подает медицинскую помощь врач Валентин Феликсович Ясенецкий-Войно. При большом количестве живущих сестер, равно и членам семейств священнослужителей, необходима врачебная помощь и, видя эту нужду монастыря, врач Ясенецкий-Войно и подал мне письменное заявление 10 марта полагать свои труды безвозмездно.

— Феодоровского девича монастыря игумения Евгения.

Принятие решения о безвозмездной врачебной помощи не могло быть случайным шагом со стороны молодого земского врача. Матушка игумения не нашла бы возможным принять подобную помощь от молодого человека, не убедившись прежде, что это желание исходит из глубоких духовных мотивов. Личность почтенной старицы могла произвести сильное впечатление на будущего исповедника веры. Его мог привлекать монастырь и неповторимый дух старинной обители.

С марта 1917 года — главный врач городской больницы Ташкента.

«Неожиданно для всех, прежде чем начать операцию, Войно-Ясенецкий перекрестился, перекрестил ассистента, операционную сестру и больного. В последнее время он это делал всегда, вне зависимости от национальности и вероисповедания пациента. Однажды после крестного знамения больной — по национальности татарин — сказал хирургу: „Я ведь мусульманин. Зачем же Вы меня крестите?“ Последовал ответ: „Хоть религии разные, а Бог один. Под Богом все едины“» (Две грани одной судьбы)

В Сретение (15 февраля) 1921 года был рукоположен в диакона, а чрез неделю — в пресвитера епископом Ташкентским и Туркестанским Иннокентием (Пустынским). Летом 1921 года ему пришлось публично выступить в суде, защищая профессора П. П. Ситковского и его коллег от выдвинутого властями обвинения во «вредительстве»[2].






Епископ Лука. 1923 год

Весной 1923 года в Туркестанской епархии бо́льшая часть духовенства и храмов признали власть обновленческого Синода (епархия перешла под управление обновленческого епископа Николая (Коблова)); архиепископ Иннокентий после ареста ряда «староцерковных» священнослужителей самовольно покинул епархию. В мае 1923 года протоиерей Валентин Войно-Ясенецкий был тайно в своей спальне пострижен в монашество ссыльным епископом Андреем (Ухтомским), имевшим благословение от Патриарха Тихона самому избирать кандидатов для епископской хиротонии, с именем святого апостола Луки.

31 мая 1923 года, по поручению епископа Андрея (Ухтомского), будучи лишь иеромонахом был тайно рукоположен во епископа в Пенджикенте двумя ссыльным епископами: Болховским Даниилом (Троицким) и Суздальским Василием (Зуммером); спустя неделю был арестован. Прошёл по этапу Ташкент — Москва — Енисейск — Туруханск — деревня Плахино (между Игаркой и Дудинкой). В январе 1926 года вернулся в Ташкент. 6 мая 1930 года был снова арестован и этапирован в Архангельск. Освобождён в мае 1933 года.

В Москву он приехал лишь в конце ноября и сразу же явился в канцелярию Местоблюстителя митрополита Сергия. Сам Владыка так вспоминал об этом: «Его секретарь спросил меня, не хочу ли я занять одну из свободных архиерейских кафедр». Но истосковавшемуся в ссылке по настоящей работе профессору хотелось основать Институт гнойной хирургии, хотелось передать громадный врачебный опыт.

Осенью 1934 года издал монографию «Очерки гнойной хирургии», которая приобрела мировую известность.[3]

 HYPERLINK "http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9B%D1%83%D0%BA%D0%B0_%D0%9A%D1%80%D1%8B%D0%BC%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B9" \l "cite_note-memorial-3" \t "blank" [4] Несколько лет профессор Войно-Ясенецкий возглавлял главную операционную в Институте неотложной помощи Ташкента. 24 июля 1937 года арестован в третий раз. С марта 1940-го работает хирургом в ссылке в Большой Мурте, что в 110 километрах от Красноярска. С октября 1941 года — консультант всех госпиталей Красноярского края и главный хирург эвакогоспиталя (в красноярской школе № 10, где располагался один из госпиталей, в 2005 году открыт музей).

Осенью 1942 года был возведён в сан архиепископа и назначен на Красноярскую кафедру. В конце 1943 года опубликовал второе издание «Очерков гнойной хирургии», а в 1944 году — монографию «О течении хронической эмпиемы и хондратах» и книгу «Поздние резекции инфицированных огнестрельных ранений суставов».

С февраля 1944 года возглавлял Тамбовскую кафедру. 4 мая 1944 года во время беседы в Совете по делам Русской православной церкви при СНК СССР Патриарха Сергия с председателем Совета Карповым, Патриарх поднял вопрос о возможности его перемещения на Тульскую епархию, мотивировал такую необходимость болезнью архиепископа Луки (малярия); в свою очередь, Карпов «ознакомил Сергия с рядом неправильных притязаний со стороны архиепископа Луки, неправильных его действий и выпадов»[5]. В служебной записке наркому здравоохранения РСФСР Андрею Третьякову от 10 мая 1944 года Карпов, указывая на ряд допущенных архиепископом Лукой поступков, «нарушающих законы СССР» (повесил икону в хирургическом отделении эвакогоспиталя № 1414 в Тамбове, совершал религиозные обряды в служебном помещении госпиталя перед проведением операций; 19 марта явился на межобластное совещание врачей эвакогоспиталей одетым в архиерейское облачение, сел за председательский стол и в этом же облачении сделал доклад по хирургии и другое), указывал наркому, что «Облздравотдел (г. Тамбов) должен был сделать соответствующее предупреждение профессору Войно-Ясенецкому и не допускать противозаконных действий, изложенных в настоящем письме.»[6] Последующая проверка уполномоченного Совета установила, что факты совершения религиозных обрядов в служебном помещении госпиталя, вывешивания иконы и требования о восстановлении мощей не соответствуют действительности[7].

В феврале 1945 года награждён патриархом Алексием I правом ношения на клобуке бриллиантового креста. Пишет книгу «Дух, душа и тело»[8].






Дом Луки (Войно-Ясенецкого) в Симферополе, ныне часовня в его память

5 апреля 1946 года Патриарх Алексий подписал указ о переводе архиепископа Луки в Симферополь

 HYPERLINK "http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9B%D1%83%D0%BA%D0%B0_%D0%9A%D1%80%D1%8B%D0%BC%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B9" \l "cite_note-8" \t "blank" [9].

За книгу «Очерки гнойной хирургии» в 1946 году удостоен Сталинской премии.

В 1955 году ослеп полностью. В 1957 году диктует мемуары. В постсоветское время вышла автобиографическая книга «Я полюбил страдание…».

Умер 11 июня 1961 года в воскресенье, в день Всех святых, в земле Российской просиявших. На надгробии была высечена надпись[4]:

Архиепископ Лука Войно-Ясенецкий 

18 (27). IY.77 — 19 (11).YI.61 

Доктор медицины, профессор хирургии, 

лауреат. 

[править] Дети

Интересно, что все дети пошли по его стопам и стали медиками: Михаил и Валентин стали докторами медицинских наук; Алексей — доктор биологических наук; Елена — врачом-эпидемиологом. Внуки и правнуки знаменитого хирурга пошли по тому же пути.

[править] Почитание









22 ноября 1995 года архиепископ Симферопольский и Крымский Лука определением Синода Украинской Православной Церкви причислен к лику местночтимых святых. Канонизирован как местночтимый святой Красноярской епархией РПЦ.

В 1996 году состоялось обретение святых мощей архиепископа Луки, которые в настоящее время почивают в Свято-Троицком кафедральном соборе Симферополя (ныне Свято-Троицкий женский монастырь). В 2000 году Архиерейским Собором Русской православной церкви прославлен как исповедник (святой) в сонме новомучеников и исповедников Российских. Почитается как святой другими поместными Церквями, в частности, Элладской православной церковью.

14 июля 2008 года стал почётным гражданином Переславля-Залесского.

[править] Память об архиепископе Луке

[править] Скульптуры, Храмы и топонимика

Россия:

Москва: в «Научном центре сердечно-сосудистой хирургии им. А. Н. Бакулева» открыт храм Святителя Луки, в 54-й горбольнице имеется часовня святителя Луки. 

Московская область, Красногорский район, пос. Новый: Храм святителя Луки (Войно-Ясенецкого) при 3-м Центральном военном госпитале имени Вишневского. 

Санкт-Петербург: СПб ГУЗ «Клиническая больница имени Святителя Луки (Профессора медицины В. Ф. Войно-Ясенецкого)» 

Красноярск: 15 ноября 2002 года архиепископу Луке установлен памятник в Красноярске. При Красноярской государственном медицинском университете открыт храм Святителя Луки, который также носит имя проф. В. Ф. Войно-Ясенецкого 

Мурманск: в Мурманском государственном техническом университете открыт домовой храм во имя Святителя Луки. 

Петрозаводск: часовня во имя Святителя Симферопольского и Крымского Луки в Городской больнице скорой медицинской помощи. 

Ольгинка, Краснодарский край: кладбищенский храм во имя Святителя Луки 

Тамбов: 2-я городская больница им. Святителя Луки. 

Нижний Новгород: 26 марта 2007 года на рабочем совещании руководства НМА и Нижегородской епархии было озвучено решение построить возле медицинской академии храм и установить памятник архиепископу Луке (Войно-Ясенецкому). 

Туруханск: улица Святого Луки Войно-Ясенецкого. 

Воротынец Нижегородской области: часовня во имя Святителя Симферопольского и Крымского Луки при Воротынской Центральной районной больнице (освящена 16 ноября 2010 года). 

Оренбург: Открыт Храм при военном госпитале в честь Святителя Луки Войно-Ясенецкого. 

Памятник в бронзе установлен на проспекте Гагарина возле здания Нижегородской медицинской академии.

Скульптор Иван Лукин имеет опыт выполнения работ для Нижегородской епархии[10]. Памятник изображает святителя-хирурга в архиерейском облачении, с книгой по хирургии в руках.

Как сообщает протоиерей Игорь Покровский, макет памятника был одобрен владыкой Георгием и руководством медакадемии.

Идея воздвигнуть храм, посвященный этому святому, принадлежит руководству академии. Строительство храма осуществится совместными усилиями Нижегородской епархии и Нижегородской медицинской академии.

Храм будет однопрестольным, рассчитанным на сто человек[11].

Украина:

Киев: 22 декабря 2009 года в украинском городе Киеве освящен храм во имя Святителя Луки на территории парка им. А. С. Пушкина возле Национального медицинского университета им. А. А. Богомольца. 

Сумы: 3 сентября 2005 года в украинском городе Сумы открыт храм во имя Святителя Луки. В храме есть уникальная святыня — архипастырский посох святителя. 

Симферополь: памятник Святителю Луке. В городе воздвигнут храм-часовня на территории Центральной клинической больницы им. Семашко. 

Саки: храм Святителя Луки и памятник на территории военного санатория. 

Запорожье: в городе открыты и действуют два храма во имя Святителя Луки — в отделении нейрохирургии Запорожской областной клинической больницы и возле областного управления министерства внутренних дел. 

Макеевка: Храм в честь святителя и исповедника Крымской земли архиепископа Луки (Войно-Ясенецкого) находится на территории Донбасской национальной академии архитектуры и строительства. 

[править] Книги






Лисичкин В. А. Лука, врач возлюбленный. — М.: Издательский Совет Русской Православной Церкви, 2009. — 456 с. 

Религиозно-просветительское издание. Жизнеописание святителя Луки (Войно-Ясенецкого), составленное внучатым племянником святителя Владимиром Лисичкиным. «Взгляд… члена семьи, безупречно владеющего фактами из биографии Войно-Ясенецких». Работа по сбору и переработке архивных документов о Святителе длилась более тридцати лет. 






Священник Георгий Шевченко Приветствует вас Святитель Лука, врач возлюбленный. — 2-е изд., исправленное. — СПб.: Наука, 2009. — 632 с. 

Научное издание Российского Национального Медико-хирургического Центра им. Н. И. Пирогова. Исторический очерк о врачебной деятельности Святителя Луки (Ясенецкого-Войно), где можно ознакомиться не только с историей её, но и с содержанием многих научных работ, включае и те, которые были впервые обнаружены авторами. «Издание предназначено читателям, которые не могут безразлично относиться к истории отечественной хирургии и к православию». Над книгой автор работал 17 лет. По благословению приснопамятного Святейшего Патриарха Алексия II. 

[править] Труды

Войно-Ясенецкий В. Ф. (Архиепископ Лука) Очерки гнойной хирургии. — М.: Бином, 2006. — 720 с.[12] 

Наука и религия / Очерки гнойной хирургии. — М.: Бином, 2006. — 720 с., ил. 

Дух, душа и тело, [1] / Архиепископ Лука (Войно-Ясенецкий) — Брюссель: изд-во «Жизнь с Богом», 1978. 

Я полюбил страдание…, [2] /Святитель Лука Крымский (Войно-Ясенецкий). Автобиография. Я полюбил страдание — М.: издательство Сестричества во имя святителя Игнатия Ставропольского, 2008. — 192 с. 

Проповеди (стенограмма): 

Архиепископ Лука (Войно-Ясенецкий). Слушайте писание. Проповеди на евангельские темы. — М.: ОБРАЗ, 2007. — 192 с. 

Аудио книги (mp3 архив) на тексты святителя Луки: 

Я полюбил страдание 

Дух, душа, тело 

Проповеди 

Великопостные беседы 

[править] Литература

Блохина Н. Н., Калягин А. Н. Врачеватель тела, души и духа. (К 120-летию В. Ф. Войно-Ясенецкого). // Сибирский медицинский журнал. — Иркутск, 1997. — № 1,2. — С. 53-55. 

Варшавский В. Т., Змойро И. Д. Вопросы урологии в трудах В. Ф. Войно-Ясенецкого. // Урология и нефрология. — 1989. — № 5. — С. 66-68. 

Кассирский И. А. Воспоминания о профессоре В. Ф. Войно-Ясенецком. // Наука и жизнь. — 1989. — № 5. — С. 76-89. 

Котельников В. П. В. Ф. Войно-Ясенецкий — выдающийся хирург нашего времени. // Кли-ническая медицина. — 1987. — С. 152—155. 

Лисичкин В. А. Жизнь и творчество Валентина Феликсовича Войно-Ясенецкого. // Войно-Ясенецкий В. Ф. Очерки гнойной хирургии. — 5-е изд. — М.: Бином, 2000. — С. 674—704. 

Лука (Войно-Ясенецкий). «Я полюбил страдание…» Автобиография. — М.: Русский хронограф, 1995. — 208 с. 

Марущак Василий, протодиакон. Святитель-Хирург: Житие архиепископа Луки (Войно-Ясенецкого). — М.: Даниловский благовестник, 2006. (Книга содержит отчётно-информационные доклады, внеочередные донесения, докладные записки, справки и характеристики уполномоченных Совета по делам РПЦ при Совете Министров СССР по Крымской области с 26 ноября 1946 года по 15 июня 1961 год). 

Никитин В. А. Несгибаемый страстотерпец. // Слово. — 1990. — № 5. — С. 45-48. 

Поляков В. А. Профессор Валентин Феликсович Войно-Ясенецкий. // Ортопедия, травматология и протезирование. — 1990. — № 10. — С. 56-66. 

Поповский М. А. Жизнь и житие Войно-Ясенецкого, архиепископа и хирурга. // Октябрь. — 1990. — № 2. — С. 3-100. 

Поповский М. А. Жизнь и житие Святителя Луки Войно-Ясенецкого, архиепископа и хирурга. — СПб.: Сатисъ — Держава, 2004. — 510 с. 

Сизых Т. П. О двух воинах, защищавших отечество — д.м.н., профессоре Валентине Феликсовиче Войно-Ясенецком и начмеде эвакогоспиталя 15/15 Надежде Алексеевне Бранчевской. // Сибирский медицинский журнал. — 2005. — № 3. — С. 98-106. 

[править] Примечания

↑ Житие cвященноисповедника Луки (Войно-Ясенецкого) архиепископа Симферопольского и Крымского. игумен Дамаскин (Орловский) 

↑ 

Тогда во главе ташкентского ЧК стоял латыш Петерс, решивший сделать суд показательным. Профессор С. А. Масумов вспоминает о суде следующее: «Великолепно задуманный и отрежиссированный спектакль пошел насмарку, когда председательствующий вызвал в качестве эксперта профессора Войно-Ясенецкого:
— Скажите, поп и профессор Ясенецкий-Войно, как это вы ночью молитесь, а днем людей режете?
На самом деле святой Патриарх-исповедник Тихон, узнав о том, что профессор Войно-Ясенецкий принял священный сан, благословил ему продолжать заниматься хирургией. Отец Валентин не стал ничего объяснять Петерсу, а ответил:
— Я режу людей для их спасения, а во имя чего режете людей Вы, гражданин общественный обвинитель?
Зал встретил удачный ответ хохотом и аплодисментами. Все симпатии были теперь на стороне священника-хирурга. Ему аплодировали и рабочие, и врачи. Следующий вопрос по расчётам Петерса должен был изменить настроение рабочей аудитории:
— Как это Вы верите в Бога, поп и профессор Ясенецкий-Войно? Разве Вы его видели, своего Бога?
— Бога я действительно не видел, гражданин общественный обвинитель. Но я много оперировал на мозге и, открывая черепную коробку, никогда не видел там также и ума. И совести там тоже не находил.
Колокольчик председателя потонул в долго не смолкавшем хохоте всего зала. „Дело врачей“ с треском провалилось.».
Цит. по: «Святитель Лука Крымский (Войно-Ясенецкий). Автобиография. „Я полюбил страдание…“». М., 2006, стр. 40—43.

↑ Глава пятая. ИСПОВЕДУЮ ХИРУРГИЮ (1933—1937) (из книги Поповский, М. А. Жизнь и житие святителя Луки Войно-Ясенецкого — архиепископа и хирурга / М. А. Поповский. — СПб. : Сатисъ Держава, 2005. — 511 с., 5 л. ил. — ISBN 5-7373-0121-4.) 

↑ 1 2 С.Варшавский, И.Змойро Войно-Ясенецкий: две грани одной судьбы//Журнал «Звезда Востока», № 4, 1989 г. 

↑ Запись беседы Г. Г. Карпова с патриархом Сергием об оказании финансовой помощи Антиохийской патриархии, сроках поездки делегации РПЦ в Великобританию, назначениях на епископские кафедры и др. 5 мая 1944 г. 

↑ Служебная записка Г. Г. Карпова наркому здравоохранения РСФСР А. Ф. Третьякову о нарушении советских законов архиепископом Лукой (В. Ф. Войно-Ясенецким). 10 мая 1944 г. 

↑ Информационное письмо Г. Г. Карпова заведующему Управлением пропаганды и агитации ЦК ВКП(б) П. Н. Федосееву о беседе наркома здравоохранения РСФСР А. Ф. Третьякова с архиепископом Лукой. 8 августа 1944 г. 

↑ «Дух, душа и тело». — Издательство «Жизнь с Богом», Брюссель, 1978. 

↑ ПОСЛЕДНИЕ ГОДЫ ОБНОВЛЕНЧЕСТВА В КОНТЕКСТЕ ГОСУДАРСТВЕННО-ЦЕРКОВНЫХ ОТНОШЕНИЙ В 1943-1945 ГГ 

↑ Самые известные его работы — ангел на крыше Нижегородской Духовной Семинарии и памятник Патриарху Никону в селе Вельдеманове. 

↑ «К зиме возле Нижегородской медицинской академии появится памятник святому архиепископу Луке и посвященный ему храм»

 HYPERLINK "http://www.nne.ru/" \t "blank" Нижегородская епархия. Новости. 27 июля 2007 года 

↑ 

Второе издание «Очерков» было восторженно встречено как маститыми учеными, так и молодыми врачами. В них был заложен многолетний опыт доброжелательного наставника. Монография написана с большим литературным мастерством, тонким знанием дела и огромной любовью к больным. В многочисленных рецензиях ее ставили в один ряд с трудами таких выдающихся хирургов, как С. С. Юдин, Г. Мондор, Ф. Лежар. В предисловии к третьему изданию, вышедшему в 1956 году, проф. А. Н. Бакулев и проф. П. А. Куприянов писали: «До выхода в свет труда В. Ф. Войно-Ясенецкого, пожалуй, никому не удалось провести с такой последовательностью анатомо-топографический принцип в изучении нагноительных процессов, то есть тот принцип, который был впервые выдвинут великим Н. И. Пироговым».

С. Варшавский, И. Змойро Войно-Ясенецкий: две грани одной судьбы // Журнал “Звезда Востока”. — 1989. — № 4. 

[править] См. также

Доктор Войно-Ясенецкий — Святитель Лука (поезд) 

[править] Ссылки

	



	Лука (Войно-Ясенецкий) на Викискладе?


Святитель Лука (Войно-Ясенецкий) — статья на сайте Переславль. Инфо 

Лука (Войно-Ясенецкий), св. На сайте Русское Православие 

Об архиепископе Луке на сайте Красноярской Епархии РПЦ 

Святитель и исповедник Лука, архиепископ Симферопольский краткая биография по материалам сайта Милосердие. Ru 

Общество православных врачей России имени святителя Луки 

Акафист, кондак и молитвы святителю Луке 

Две грани одной судьбы 

Святитель Лука (Войно-Ясенецкий) — житие и труды на сайте Русского Паломника 

Проповеди святителя Луки Войно-Ясенецкого. 

Духовное обозрение. Реутов Праволавный 

