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MISTERIUM TREMENDUM  ET  FASCINOSUM
Тайна Великая и Завораживающая Питирима Сорокина
(исследовательская работа ученого в Гарвардском Центре по созидательному, креативному  альтруизму)

«Не уповайте на князей и правителей, нет в них  помощи вам»

«Лучше уповать на Господа, нежели надеяться на князей»
(слова 117 псалма в русском и 118 в  латинском переводе Библии)

Титан мировой социологической теории, выдающийся культуролог русского зарубежья и последний гений культуры «Серебряного века», Питирим Александрович Сорокин
(1889-1968) подарил человечеству бесконечное множество плодотворных научных идей, которые и в ХХ1 веке  способны превратиться в материальную силу и овладеть умами передовых людей. Великий русско-американский культуролог и социолог создал уникальное направление в мировой философии – амитологию, специфическую прикладную науку  в области социологии и социальной психологии, призванной разрабатывать техники альтруизации  и гуманизации общества с помощью креативного, созидательного  альтруизма и самопожертвования, направленного на универсализацию личности. 
Активно участвуя в политической жизни дореволюционной и революционной  России, будучи идеологом лидеров партии эссеров, помощником премьер-министра А. Ф. Керенского), (а у  Л. Петражицкого и  В. Бехтерева  он был соредактором «Новых идей в правоведении» и «Вестника психологии и криминальной антропологии»), активно участвовал в семинарах Петражицкого, Ковалевского, Туган-Барановского, дружил с комиссаром иностранных дел Караханом и комиссаром промышленности и торговли Пятаковым. До революции и после Сорокин многократно подвергался арестам, заточался после победы большевиков в Петропавловскую  крепость, был выслан в 1922 году из России. С 1923  он года жил в США, где преподавал в университетах Иллинойса, Висконти и Гарварда, являлся  основателем Гарвардского социологического факультета и президентом Американской оциологической ассоциации в 1964 году. 
Войны и социальные катаклизмы подтолкнули Питирима Сорокина к изучению  воздействия войн, голода, эпидемий и кровавых революций на образ мысли и поведения людей, на экономические, политические институты, семью и социальную мобильность, мораль, верования, культуру, на ее творческий потенциал. 
Неистовый Питирим мечтал и пытался вывести личность и массы людей из тяжелого социально-морального кризиса ХХ века с помощью бескорыстной созидательной любви. Он как никто описал состояния социальной фрустрации и общественной аномии. 
Концепция конвергенции двух социальных систем и «Социальная и культурная динамика» (4-ех томник, задуманный в 1929 году и завершенный в 1941), впервые изданный в России  лишь в 2000, а затем в 2006 годах), являются самым выдающимся исследованием по социальной теории ХХ века. 
Во всех своих трудах Питирим Сорокин  постоянно предупреждал и предостерегал праздное, легкомысленно декаденствующее западное общество о  грозящих войнах, кровавых революциях, разрушениях и страданиях, о страшных последствиях высвобождения в человеке «темных сил». Его обеспокоенность звучала как «Гласс вопиющего в пустыне». 
Пожар двух мировых войн обострил в нем ощущение трагического в человеческой жизни. И Сорокин посвятил свою жизнь тому, чтобы облегчить эти страдания, помочь людям преодолеть состояние «мерзостного опустошения», нанесенного войной и революцией с помощью альтруистической любви. 
Выявляя общие закономерности в данных направлениях исследований, например «закона моральной и религиозной поляризации», «закономерности расширения правительственного контроля в период возникновения социальных бедствий», Питирим Сорокин заставил задуматься современников, а также и нас о том, что ожидает российское  и  мировое  сообщество в условиях катастроф, выпавших на долю человечества в последние два столетия этого тысячелетия. 
К сожалению, самолюбивая правящая «элита» мира плохо прислушивается к его предостережениям. Как справедливо  восклицал Питирим Александрович, «безнадежно бессмысленная политика  власти продолжалась, не уменьшая страдания, а, наоборот, их увеличивая. Несмотря на миллионы жизней, загубленных во время войн, революций, эпидемий, голода, несмотря на огромные потери в природных ресурсах и в национальном доходе, «эти слепые поводыри ослепшего стада не дали  человечеству  ни продолжительного мира, ни мнимой свободы и безопасности. Они не принесли  гармонии и благопристойностей человеческому существованию. Вместо этого они отпустили на волю смертоностные силы ненависти, массовых убийств, безумия и тирании, ввергли человечество в пучину апокалиптического саморазрушения» ( с. 213)

Особое место в учении Сорокина занимали положения о  силе бескорыстной, созидательной, креативной  любви. Ведь Величие  Человека и страны начинается с Любви, той самой Любви, что «движет солнце и светила». Любовь - это нравственная вершина Человека, его человечности и всего Человечества. Она - как  лакмусовая бумажка  обнажает  идеалы, которыми живет и к которым  стремится человек. Любовь и есть память об этих идеалах. 
Сорокин подходил к толкованию  Любви в истории культуры  как к высшей ценности, воплощающей идеи полноты и целостности и служащей целительницей души. Ведь неслучайно великие поэты, музыканты, художники, философы, ученые и простые люди  искали сокровенные  смыслы любви и рассуждали об этом таинственном и божественном состоянии. Да и в наше время альтруистическая любовь является главнейшим целебным источником и нравственным ориентиром  в социуме. 
Питирим Сорокин близко дружил со многими выдающимися русским учеными, такимикак академики  Павлов и В. Бехтерев, П. Зепалов, Е. Д. Роберти, П. Струве, Н. Лосским, М. М. Ковалевским (был его приватным секретарем и ассистентом, ведь Ковалевский называл Сорокина полушутя «молодым Жан Жаком Руссо»), Леоном Петражицким (самым великим ученым в области морали и права ХХ века), М. Покровским, Д. Гриммом, И. Лапшиным, П. Новгородцевым, Е. Зубашевым, И. Сикорским, П. Виноградовым, М. Ростовцевым, Н. Кондратьевым, Н. С. Тимашевичем, М. Лазерсоном, Т. Райновым, Г. Гурвичем, Елисеевым, К. Леонтьевым, П. Г. Виноградовым, М. Гревсом, К. М. Тахтаровым, Н. И. Кареевым, Н. Розиным, А. Жижиленко, В. Шимкевичем, В. Д. Набоковым (редактором издательства «Вестник партии народной свободы», отцом нобелевского лауреата В. В. Набокова); он встречался со многими известными русскоязычными писателями (В. Набоков, В. Полонский, А. Грин, М. Горький, Ф. Седенко-Витязев, К. Жаковым, В. Спиридонов, А. Чапыгин, В. Шкловский, Я. Купала, И. Шергин, Е. Д. Кусковой), поэтами (М. Кольцов, С. Черный, А. Блок, Д. Мережковский, З. Гипиус, С. Есенин, В. Маяковский, Н. Гумилев, А. Ахматова, М. Цветаева, А. Белый), со многими  великими музыкантами (Ф. Шаляпин, Дягилев, С. Кусевицкий) и другими, жившими  за пределами России, не говоря о зарубежных (Г. У. Олпрт, Л. фон Берталанфи, Дж. Броновский, Т. Добжанский, Э. Фромм, К. Голдстайн, Р. С. Хартманн, Г. Кенес, Д. Ли, Д. Т. Цудзуки, П. Т. Тиллих, В. А. Вайскопф и др.). 
Эти встречи несомненно повлияли на его концепцию альтруизации. Со многими знаменитостями он состоял в переписке и обменивался  своими взглядами в различных областях знания, испытывая чувства взаимной симпатии и заинтересованности во взаимной творческой деятельности. В дискуссиях с коллегами и друзъями он вырабатывал  свою собственную концепцию. Будучи «в глубине души верующимм», он себя  именовал «независимым нон-конформистом» с нестандартными научными теориями, универсальными ценностными ориентациями. 
Выдающийся энциклопедист, Питирим Сорокин был хорошо знаком с  мировой философией (античной, средневековой, Нового и Новейшего времени), мировой социологией и правоведением (он изучил все сколько- нибудь важные теории права- русского и европейского, конституционное, гражданское и уголовное право по кодексам и сводам законов и наиболее важным западным и русским трудам в этой области, а также  большинство классических трудов по социологии. Сорокин глубоко постиг труды  русских философов, которые особое место уделили нравственным  и эстетическим аспектам  альтруистической любви. Он  верно интерпретировал идеи  «вечных» начал бытия, позитивной моральной ипостаси Бога-Любви и абсолютного Добра отца П. Флоренского («Иконостас», «Вопле крови: Слово в неделю Крестопоклонную», в  «Столпе и утверждение истины» и его  Завещанием «О любви», как явлении «горнего в дольном»), труды Вл. Соловьева («Смысл любви», «Оправдание добра»), С. Булгакова («Философия имени»), Б. Вышеславцева («Этика преображенного эроса»), В. Розанова («Смертное», «Темный лик»), Бердяева и  его анализ христианской благодати, которая, как особое состояние души, для обыкновенного человека, «дает лишь мгновения радости и блаженства», когда «душа, просыпаясь растет, приходит любовь к миру, людям», и человек осознает «истинный смысл своей жизни». («Эрос и личность: философия пола и любви», Философия свободы»), С. Франка («Духовных основах общества», где говорится о чистой воле, чистой вере и чистой любви, и чистой мысли – «это те стихии, которые для человека существуют только как метафоры, но это не метафоры ума, а метафоры жизни. Я могу любить, если могу существовать в стихии любви, быть способным к любви, то есть иметь живую душу, откликающуюся на боль и страдания других людей» (с. 259), оригинальной теории супроморализма любви  и любви к Отцам  Н. Федорова, с теорией  любви как соборного дела и трудом «Святые  Древней Руси»  Г. Федотова и, особенно Н. Лосского, создавшего законченную концепцию альтруистической любви: «любовь к людям должна соответствовать божьей любви» («По образу и подобию Бога» и «Боговидение»), Л. Карсавина, изучавшего  альтруистическую любовь на примере «Святых отцов и учителей церкви: раскрытие православия в их творениях», Н. Арсеньева, у которого  бескорыстная Любовь  и есть  «жажда подлинного бытия». 
Питирим Сорокин выстроил уникальную систему исторических типов жизнечувствования  на основании мировой социологии, философии и мифологии (обобщил идеалистическую систему истины на примере концепций Платона, Аристотеля, Альберта Великого, Фомы Аквинского, которые «сплавляли воедино «божественную, чувственную и диалектическую истину Любви», в том числе и  разных видов философии любви в Новое и Новейшее время. Этот виртуоз мысли выделил любовь в едином ряду генетически связанных идей  не только в античной триадологии и христианской тринитарной проблематики, но и заострил внимание на вероисповедальных проблемах любви и проблемах богообщения в любви через форму типологии мировых культур. Свою теорию он именовал  «социологическим синтезом» идей О. Конта, Г. Спенсера, Н. Михайловского, П. Лаврова, М. Ковалевского, М. Ростовцева, П. Кропоткина, Т. Торда, Э. Дюркгейма, К. Маркса, В. Парето, Г. Зиммеля, Г. Вебера, М. Штамлера и др. 
Именно Питирим Сорокин ввел в обиход термин «социальная мобильность» или «социальная динамика», а также «вертикальная и горизонтальная мобильность»  («Социальная и культурная мобильность» (1929 на англ. США). Кстати, чтобы не упоминать имя П. Сорокина, некоторые советские социологи использовали термин «социальные перемещения». Так, в «Краткий словарь по социологии» (1989) этот термин вошел без упоминания о Сорокине. На это впервые обратили внимание в 1991 году переводчики автобиографического романа П. Сорокина «Долгий путь» П. П. Кротов и А. В. Липский. К сожалению, даже в 2-х томной Культурологической Энциклопедии (2007 года, РАН, Москва) почему-то  вовсе нет упоминания  термина «социальная мобильность», хотя о Сорокине написана приличная статья А. В. Шабагой. 

А ведь в работе «Социальная и культурная мобильность», которую Сорокин  сокращенно именовал «Динамикой», с помощью термина «социальная мобильность» описано только 1613 случаев указанной «мобильности» на примере внутренних колебаний, переворотов, сдвигов в общественной жизни Древней Греции, Рима, Византии и ведущих европейских стран, а также все изменения к уровням преступности и системе наказаний в основных  уголовных кодексах Европы, начиная с варварских законов до современных советских, фашистских и нацистских кодексов. На основании этой информации была  выстроена непревзойденная теория в области социальных и культурных систем. 

Перу П. Сорокина принадлежит: «Преступление и кара, подвиг и награда. Социологический этюд об основных формах общественного поведения и морали» (СПб., 1913; СПб. 1999), «Л. Н. Толстой как философ» (М., 1914), « Обзор теорий и основных форм прогресса - в кн.: «Новые идеи в социологии» (Спб., 1914), «Границы и предмет социологии»- в кн.: «Новые идеи в социологии» (СПб. 1, СПб., 1916); «Голод как фактор: Влияние голода на поведение людей, социальную организацию и общественную жизнь» (издательство «Колос», 1921) (книга была результатом исследований, которые Сорокин проводил в Институте мозга у Бехтерева и Павлова (сохранилось лишь два экземпляра данной книги); автобиографический роман «Долгий путь» (Сыктывкар, 1991); «Человек. Цивилизация. Общество» (М., 1992); Автобиография «Дальняя дорога» (М., 1992); «Система социологии» (Т. 1-2. М., 1993); «Общедоступный учебник социологии: Статьи разных лет» (М., 1994); «Главные тенденции нашего времени» (М., 1993); Заметки социолога. Социологическая публицистика» (СПб., 2000); «О русской общественной мысли» (СПб. 2000); «Социальная мобильность» (М., 2005); а также изданные  ранее в  США и других европейских странах таких трудах, как  «Новое советское законодательство и юстиция» (1924, на англ. США), «Отрывки из русского дневника» (1924, США), «Основы социологии города и села» (1925, на англ. США); «Хрестоматия по сельской социологии» (в 3-х томах (1925, на англ. США), «Социология революций» (1925, на англ. США), «Социальная мобильность» (1928, на англ. США) «Современные социологические теории» (1928, на англ. США); «Бюджеты времени и поведение человека» (1939, на англ. США), «Сумерки сенсативной культуры» (1941, на англ. США), «Кризис нашего века» (1941, на англ. США); «Человек и общество в условиях бедствий» (1942, на англ. США), «Социокультурная причинность, пространство и время» (1943, на англ. США), «Россия и Соединенные  Штаты» (1944, на англ. США), «Общество, культура и личность: их структура и динамика» (1945, на англ. США), «Система общей социологии» (1947, на англ. США), «SOS - смысл нашего кризиса» (1951, на англ. США), «Социлогия революций» (1952, на англ. США), «Социальная мобильность» (1953, на англ. США), «Восстановление  гуманности» (1948, на англ. США), «Виды любви и ее сила» (1954 на англ. США), «Причуды и недостатки в современной социологии» (1956 на англ. США), «Американская сексуальная революция» (1956 на англ. США), «Власть и нравственность» (1956 на англ. США) и другие. 
Питирим Сорокин построил  уникальную интегральную теорию повторяющихся фаз в жизни больших социокультурных суперсистем, которая успешно соперничала и соперничает с теориями Шпенглера, Тойнби, Крёбера, Лигетти и Чемберса. 
В работе «Россия и Соединенные Штаты» Питирим Сорокин постарался выявить различия и сходства между культурой и социальными институтами  двух народов: проследил дружественность отношений между ними на протяжении всей истории Соединенных Штатов, отсутствие серьезных конфликтов и единство жизненных интересов. Питирим Сорокин пытался убедить оба государства и их лидеров продолжить взаимовыгодное сотрудничество и задуматься о страшных последствиях, к которым приведет отход от сотрудничества к политике конфронтации «холодной» и «горячей» войн. Книга сразу после выхода в США появилась в Англии, Японии, Португалии и Германии. 
Теоретические наработки и исследования привели Питирима Александровича Сорокина к созданию Гарвардского исследовательского Центра по созидательному, креативному альтруизму. 
Быть может на создание подобного центра Сорокина натолкнула деятельность российского (греко-армянского происхождения) философа изотерика, писателя, путешественника, композитора, хореографа и исследователя оккультно-мистических  эзотерических  учений Востока и Запада Г. И. Гурджиева (Гюрджиев) (1872-1949) - основателя первого в послереволюционной России (в Тифлисе) (1919-1920) «Института гармонического развития человека». Подобные учреждения Гюрджиев откроет   в Турции (Константинополь (1920-1921), Франции (Фонтебло-на-Авоне, (1922-1933), и их филиалы в Англии (1933) и США (1924). 
Гюрджиев был автором всемирно-известного трактата «Четвертый Путь». Трактат  вобрал в себя достижения различных герметических, эзотерических и духовно-мистических традиций Востока и Запада (пифагореизма, каббалы, гностицизма, эзотерического христианства, йоги-санкхьи, буддизма, дзен-буддизма, суфизма, тантры и других учений). Организатор «Общества  Искателей Истины», Гюрджиев объединял людей самых разных профессий. Свою систему Гюрджиев реализовал на практике, а свою школу именовал Универсальным Братством. Разработанную им систему трансформации личности и сознания он именовал «Айда-Йогой» (от русского призыва «Айда!», пробуждающего человека к немедленному действию, движению, в путь). Питирим Сорокин мог столкнуться с Гюрджиевым в 1913 году и в Москве и Санкт-Петербурге, ведь изотерик в это время выступал с серией лекций и бесед, излагая главные идеи своего учения перед широкими слоями интеллигенции. Среди учеников и последователей Гюрджиева было много представителей интеллектуальной элиты США (П. Д. Успенский, М. Андерсон, К. С. Нотт), с которыми пересекался П. Сорокин. 
Как известно. Гурджиев  впервые высказывал мысль, что работа над собой и борьба с собой, означает необходимость разрушить «буфера» и пойти навстречу внутренним страданиям, связанным с ощущением противоречий: «Совесть является тем состоянием, в котором человек сразу чувствует все, все противоречия одновременно, то, что он любит, ненавидит и лжет». Человек «не может жить в таком состоянии. Он вынужден или уничтожить противоречия, или разрушить совесть». Сорокин в экспериментальных работах своего Центра приходит к подобным  же выводам. 
В основу  работы Центра  Питирима Сорокина были положены два основных предположения. 
Первое заключалось в том, что  ни один из существующих рецептов, как избежать международных военных конфликтов и гражданских войн или других форм кровавых межчеловеческих усобиц, не может не только уничтожить, но даже заметно уменьшить эти конфликты. 
Под такими популярными рецептами Сорокин подразумевал уничтожение войн и конфликтов политическими средствами, особенно вследствие демократических политических преобразований. 
Второе сводилось к тому что, «даже если  завтра весь мир станет демократическим, все равно войны и кровавые стычки не исчезнут, поскольку демократии оказываются не менее воинственными и неуживчивыми с соседями, чем автократические режимы» ( с. 216). 
Поэтому ни ООН, ни Мировое правительство не способны дать длительного мира – ни международного и внутри отдельных стран, если только образование этих органов не будет подкреплено значительным увеличением альтруизма отдельных личностей, групп, институтов и культур. 
Питирим Сорокин  на конкретных примерах убедительно доказал, без значительного увеличения бескорыстной созидательной любви во внешне проявляемом поведении, межличностных и межгрупповых взаимоотношениях в общественных институтах и культуре в целом прочный мир и гармония между людьми  невозможны. 
П. Сорокин высказал предположение о том, что бескорыстная созидательная любовь, о которой все мало знают, является огромной энергией – настоящей  MISTERIUM TREMENDUM ET FASCINOSUM (Тайна Великая и Завораживающая) при условии, что мы знаем, как производить ее в изобилии, как ее аккумулировать и как  использовать. 
Любовь, по П. Сорокину, -  одна из самых высоких энергий. Ведь любовь заключает в себе необычайные созидательные и терапевтические возможности. 
Гарвардский исследовательский Центр по Созидатеьному Альтруизму  вел работу в двух направлениях:

1. описывал и формулировал определения бескорыстной созидающей любви;

2. выяснял, каково положение и изучением  данной проблемы в современной науке. 
В таких трудах, как «Восстановление гуманности» (1948) и «Альтруистическая любовь» (1950), Сорокин говорит о многомерном пространстве любви в его физическом, религиозно-онтологическом, биологическом, этическом, психологическом и социологическом аспектах, с подразделением каждого аспекта на два, соответственно двум формам: любви плотской и любви платонической. 
В коллективном труде «Разработки в области альтруистической любви и альтруистического поведения: сборник статей» (1950), основное внимание  уделено эмпирической, психосоциальной любви. Исследование свело наблюдаемые и частично измеряемые аспекты эмпирической любви  к пяти «измерениям: интенсивности, экстенсивности, продолжительности, чистоте и адекватности. Были рассмотрены взаимоотношения, вариации и корреляции этих «измерений» общения друг с другом. 
В этой работе была поставлена проблема производства, накопления и распределения энергии любви  и систематизация. Главы сборника содержали математическую теорию эгоизма и альтруизма (Н. Рашевский), повествовали о биологических основах и факторах, управляющих сотрудничеством, конфликтами, творчеством (М. Эшли Монтегю, Тригант Берроу, Тереза Броссе), о психологическом подходе к изучению любви и ненависти (Г. У. Олпорт), о научных, философских и социальных основах альтруизма (Ф. С. Нортроп, Л. Дечесн), об альтруизме в психотерапевтических отношениях и интеракции в психбольницах (М. Гринблатт, Х. Хичборн, Р. У. Хайд), об альтруизме в среде студентов колледжей и детей в детском саду (П. Сорокин, Д. Коув), о парапсихологическом эктрасенсорном восприятии и дружеских отношениях (Дж. Б. Райн, С. Д. Кан), о хороших взаимоотношениях на основе исследования электроэнцефалограмм отдельных обычных людей, убийц и людей дружащих между собой (М. Гринблатт, Б. Ситтингер), о технике эмоциональной интеграции (Свами Акилананда) и проблемах трудовой гармонии (Г. К. Зипф). 
Книга Питирима Сорокина «Альтруистическая любовь» представляет собой исследование некоторых известных характеристик всех христианских святых (около 4600 персоналий, т. е. тех, о ком ему удалось получить сведения) и пятисот  современных американцев, которых люди считали «хорошими соседями». Кстати, это была первая перепись  населения христианских святцев. Святые учитывались по таким характеристикам, как возрастной и половой состав, семейное положение, состав родительских семей, профессиональный, экономический, социальный статус, уровень образования и успеваемость, продолжительность жизни и состояния здоровья, путь, которым они пришли к святости, распределение по сельским и городским регионам, национальная принадлежность, распределение по странам, их политические взгляды, социально-групповая принадлежность и т. д. Вместе с этой переписью в исследовании изучались изменения всех этих характеристик, которые произошли со святыми как социальной группой за двадцать столетий Христианской Эры. 

Сотрудниками Сорокина было отмечено необычайная продолжительность жизни и кипучее здоровье святых. Несмотря на  аскетический образ жизни, антисанитарные условия и  частые физические самоистязания, средняя продолжительность жизни святых, включая 37% тех, кто умер мученической смертью, их продолжительность жизни была на много больше, чем у современных европейцев и современных американцев. Причем, доля женщин-святых стабильно возрастает с первого по двадцатое столетие. Доля святых- выходцев из королевских и аристократических семейств, а позже и из буржуазии устойчиво снижается, а доля выходцев из низких и беднейших сословий росла на протяжении нескольких последних веков. 
Как подчеркнул Питирим Сорокин, «эти изменения отражают  соответствующие перемены в социальной организации христианских обществ: растущее выравнивание положения женщин в сравнении с мужчинами, падение значения королевских фамилий и аристократии, затем снижения значимости класса буржуазии и богатых слоев общества». Эта перепись показала, что после ХУ11 столетия «воспроизводство» святых резко упало и достигло почти нулевой отметки в конце Х1Х-начале ХХ веков. 
Подобным образом изучалось и пятьсот живущих американцев-альтруистов ХХ века. 
В конечном счете исследование дало некоторый конкретный материал о биологических особенностях, складе ума и характере святых и светских альтруистов в сравнении с таковыми у преступников, агрессивных эгоистов и подобных личностей. 
Питирим Сорокин выполнил исследования и по проблеме энергии любви. 
Результатом этих исследований стала книга Питирима Сорокина «Виды любви и ее сила: типы, факторы и технические приемы нравственного перевоплощения» (1954). 
П. Сорокин ввел в обиход достаточное количество доказательств того, что бескорыстная, созидающая любовь – это сила, которая способна:

1. Остановить агрессивные стычки между людьми и группами людей;

2. Способна превратить отношения из враждебных в дружеские. 
Питирим Александрович Сорокин доказал:

1. Любовь вызывает любовь, а ненависть рождает ненависть; 

2. Любовь может реально влиять на международную политику и успокаивать  межнациональные конфликты. 
3. Бескорыстная и мудрая (адекватная) Любовь является жизненной силой, необходимой для физического, умственного и нравственного здоровья. 
4. Альтруисты в целом живут дольше эгоистов. 
5. Дети, лишенные любви, вырастают нравственно и социально ущербными. 
6. Любовь – это мощное противоядие от преступных деяний, болезней и самоубийств. Ненависти, страхов и психоневрозов. 
7. Любовь выполняет важные познавательные и эстетические функции. 
8. Любовь- самое лучшее и эффективное средство обучения в деле Просвещения и облагораживания человечества. 
9. Любовь – душа и сердце свободы и всех основных нравственных и религиозных ценностей. 
10. Любовь – это абсолютно необходимый для существования любого общества минимум. 
11. Любовь особенно нужна для гармонического общественного устройства и созидательного прогресса. 
Питирим Сорокин был уверен: в настоящий, катастрофический момент человеческой истории увеличение «производства, накопления и циркуляции энергии любви»  или значительный рост альтруизма отдельных личностей, групп, институтов и культур – особенно всеобщее распространение бескорыстной любви среди людей – есть необходимое условие предотвращения новых войн и снижения необычайно высокой межчеловеческой  и межгрупповой вражды. 
Великий социолог  убежден, вместе с ростом наших знаний о любви, ее возможности  на службе человечества будут возрастать в геометрической прогрессии. 
Исследовательский Центр Питирима Сорокина изучал  эффективные приемы и условия формирования альтруизма, начиная с древних приемов йоги, буддизма, дзен- буддизма, суфизма, православной соматофизики (укрощения плоти). 
К этим исследованиям Питирим Сорокин привлек таких ученых, как Р. Годел, Дж. Х. Мацуи, А. Мигот, П. Массон-Орсель, М. Элиад, Г. Е. Мононд-Херзен, А. Блум, Э. Дерменхем, Р. Кита, К. Нагая, Х. Бено, П. Мариньер. Их наблюдения  были опубликованы в книге «Формы и методы альтруистического и духовного роста: сборник статей» (1954, на англ. США). 
Под руководством Питирима Сорокина исследовались приемы, изобретенные  отцами великих религий и основателями монашеских орденов, как западных, так и восточных (напрмер, приемы св. Василия Великого, св. Бенедикта, Франциска Ассизского, св. Бернарда, св. Джона Климакуса, Джона Кассиана, св. Франсуа де Сальс, Игнация Лойолы (основателя ордена иезуитов) и других, которые описаны в книге Питирима Сорокина «Виды любви и ее сила». 
Группа под руководством Сорокина исследовала также приемы выдающихся  светских педагогов, таких как Каменский, Песталоцци, Монтесорри, Фробель и другие  другие приемы современной педагогики, психологии и психиатрии, социологии в религиозном, нравственном и гражданском воспитании детей, а также приемы современных христианских альтруистических общин, как Общество братьев в Парагвае, менониты, гуттериты, квакеры в США. 

По мнеию Питирима Сорокина, методы и  древние приемы воспитания альтруизма из йоги, буддизма, из арсенала монашеских орденов остались непревзойденными по своей изобретательности, тонкости и эффективности. 
В исследованиях Сорокина приведены  эмпирические и экспериментальные доказательства того, как работают органы человеческого организма, когда личность концентрируется на состоянии любви или ненависти, а также эффективность «метода добрых дел», когда неприязненные отношения меняются на дружественные и показал экспериментальные превращения отношений между медсестрами и пациентами Бостонской психопатической больницы  из враждебных в дружественные. 
Центром Сорокина  были изучены  различные методы смягчения групповых предубеждений, техники групповой терапии, направленной на альтруизацию «закоренелых преступников» из числа отбывающих наказание в тюрьмах Айова, а также групповой терапии, рассчитанной на то, чтобы подружить между собой группы студентов Гарвардского и Рэдклиффского университетов, а также методы «психодраматических постановок». 
Центр заинтересованно занимался разработкой правовых вопросов, в особенности, какого рода международное право и какая новая декларация прав человека и гражданина необходима человечеству для реализации альтруистических ценностей. 
В общей сложности Центром Сорокина  было проанализировано более тридцати различных методов альтруистического перевоспитания человека и целых групп людей. Был проведен анализ альтруистического перевоплощения  личности  в жизни великих апостолов  бескорыстной любви  Будды, Иисуса, св. Франциска Ассизского, Ганди и многих других, ибо они как никто разгадали тайну альтруистической трансформации. 
В результате детальных исследований сотрудники Питирима Сорокина пришли к выводу о существовании  трех типв альтруистов:

1. Прирожденные альтруисты, которые с детства имеют целостную систему личностных качеств, ценностей и социальных привязанностей, в центре  которой стоят ценности любви и их супер-эго. Такие люди, подобно траве, тихо и естественно наращивают свой альтруистический потенциал без влияния каких-либо катастрофических событий или резких перемен. 

К этому типу Сорокин отнес Альберта Швейцера, Джона Вуллмана, Бенджамина Франклина, доктора Т. Хааса и других. 
2. «Потрясенные» или «благоприобретенные» (поздно проявившиеся) альтруисты, чья жизнь резко делится на два периода: доальтруистический, предшествующий их перевоплощению, и альтруистический, после полной перестройки личности. 

Эта перестройка подготавливается дезинтеграцией системы ценностей, групповых связей и компонентов их личности и случается после потрясших их событий, например, болезней, смерти близких и любимых людей и т. п. Процесс перестройки личности у таких людей обычно идет очень болезненно и трудно длится от нескольких месяцев до нескольких лет. 

В этот период людям приходится пройти все этапы трудного изменения собственных эго, ценностей и групповых связей. 
Когда человек сливается с новой системой це нностей, возникает новая альтруистическая личность. 
К таким личностям Сорокин относит Будду, св. Францизска Ассизского, Брата Джозефа, Игнация Лойолу, св. Августина, св. Павла, Симона Вайла и других. 
3. Третий или «промежуточный тип, несет в себе черты как «прирожденных, так и «благоприобретенных» альтруистов. 
К таким относятся Св. Феодосий, св. Василий Великий, Ганди, св. Тереза, Шри Рамакришна  и др. 
В книге «Человек и общество в эпоху бедствий» (1941) Сорокин сформулировал закон поляризации, который противостоит  фрейдовскому предположению, что бедствия и фрустрация непременно рождают агрессивность. Закон поляризации противоречит также мнению Тойнби о том, что «мы учимся  страданиями», что фрустрации и бедствия непременно ведут к нравственному и духовному облагораживанию людей. 
Закон поляризации Питирима Сорокина гласит:

Люди реагируют и преодолевают  фрустрацию и невзгоды в зависимомости от типа личности. Либо, с одной стороны, ростом творческих усилий (как у Бетховена после наступления глухоты, или слепого Мильтона), а также альтруистическим перевоплощением (св. Франциск Ассизский, Игнаций Лойола и другие), и  это называется позитивной поляризацией. 
Либо, с другой стороны, люди реагируют самоубийствами, умственными расстройствами, ожесточением, ростом эгоизма, тупой покорностью судьбе. Циническим  восприятием окружающего    (это – негативная поляризация). 
Если катастрофы и фрустрации постигают большие общности людей, подобное расслоение происходит в массовых масштабах. Тогда некоторые члены общества, по Сорокину, становятся более агрессивными, жестокими, склоннными к прожиганию жизни, умственно и нравственно деградированными, а другие в то же время становятся более религиозными, нравственными, альтруистичными, даже святыми. (опыт  исследованным Сорокиным « благоприобретенных альтруистов» подтверждал это. 
Закон поляризации Сорокина объясняет, почему периоды бедствий отмечены разрушением целостных систем ценностей отдельных обществ, с одной стороны, и созданием новых ценностных систем, с другой, причем особенно это касается религиозных и этических ценностей. Изестно, что все великие религиозные и нравственные системы возникли и укрепились в катастрофические для какого-либо общества эпохи, будь то древний Египет, Китай, Индия, Израиль, греко-римские или западные общества. Приведенное Сорокиным огромное количество фактов свидетельствуют о верности закона поляризации. Эти свидетельства более тщательно были проанализированы в его книге «Виды любви и ее сила». 
Третим результатом работы Исследовательского Центра Сорокина был пересмотр господствовавших ранее теорий структуры личности  и личностной интеграции. Так, в частности, исследования под руководством Питирима Сорокина выявили несостоятельность теорий (Э. фон Хардмана, П. Жане, З. Фрейда и других), которые ошибочно объединяли две совершенно противоположных присущих человеку «энергий» в одну категорию – «бессознательного» или «подсознательного». 
По Сорокину, это две энергии – биологически бессознательное, лежащее вне и ниже сознания, и сверхсознание («гениальность», «творческий  elan» (порыв, сила - по фр.), nous у греков (разум, мысль, дух – по греч.), pheuma (дух, дыхание -  по греч.) у отцов церкви и т. п.), которое лежит выше уровня любого сознания или рационального мышления. 
Сорокин выявил мелковатость «глубинной психологии» господствовавших ранее теорий, сводившей ментальные  структуры человека к бессознательному (или подсознательному), «Ид», являющемуся чем-то эпифеноменально неопределенным, неэффективному  «эго» и «супер-Эго» (Зигмунда Фрейда) (имеются ввиду фрейдовские понятия о структуре личности: ид-оно, эго- Я, супер-эго –сверх-Я), либо  просто изображают ментальную структуру как двухэтажное здание – бессознательное (подсознательное) и сознательное (рациональное). Все эти теории Сорокин считал неадекватными. На основе логики и фактов он сконструировал такую структурную  схему личности, которая, по его словам, напоминает кошелек с четыремя отделениями: 1. биологически бессознательное (подсознание);
                        2. биологическое сознание;
                        3. социокультурное сознание;
                        4. сверхсознание. 

По мнению Питирима Сорокина, на бессознательном и сверхсознательном ментальных уровнях отсутствует какое-либо понятие «эго», тогда как на уровне социо-культурного сознания существует столько разных «эго», сколько есть социо-культурных групп, в которых ассоциирован  индивид (это «эго» его семьи, «эго» его профессиональной группы, «эго» его политической партиии, религиозной группы, национальности, государства, экономического слоя, и всевозможных организаций, где человек состоит членом). 
П. Сорокин подчеркнул, если группы, с которыми связан индивид, находятся в гармоничных отношениях друг с другом и «диктуют» индивиду гармоничные идеи, убеждения, вкусы, ценности и императивы поведения, все  «эго» и ценности человека  будут в гармонии друг с другом, образуют одно интегрированное «эго» и одну главную систему ценностей. В результате такой человек будет иметь душевное равновесие, твердые убеждения, ясное сознание  и последовательность в поступках. 
Если же группы, с которыми связан индивид, взаимно противоположны по своим ценностям и требованиям, предъявляемым к нему, все «эго» и ценности, отражающие его связь с этими группами, также будут противоречить друг другу. Человек  становится «домом, разделившимся в самом себе». У такого человека, по Сорокину, исчезают душевное равновесие, последовательность мыслей и поступков, он начинает страдать от непреходящего внутреннего разлада, будучи неудовлетворен и превращается в психоневротика. 
Сорокин доказал, большая часть неврозов  возникает в результате такого внутреннего напряжения и конфликта между разными «эго» индивида, как результат неудачного сочетания взаимно противоречащих групп, членом которых является индивид. 
Эту гипотезу сотрудники Сорокина проверили различными способами, и она была  признана верной многими известными психиатрами. 
Плюралистическая теория «эго», как микрокосма, обнажающего макрокосмос групповых связей и привязанностей индивида, объяснила, почему прирожденные альтруисты, с раннего детства помещенные в среду гармоничных и альтруистических групповых связей (начиная с хорошей семьи) обладают и гармоничным набором «эго», ценностей, поведенческих реакций и, таким образом, не должны в процессе развития своего альтруизма проходить сквозь болезненные кризисы, сопровождающие перестройку их ценностных систем, наборов «его» и  и групповых связей. 
Гипотеза П. Соркина подтвердила, почему «благоприобретенные» альтруисты, связанные с взаимно противоречивыми группами и имеющие поэтому противоречивые наборы «его», ценностей и групповых привязанностей, вынуждены проходить сквозь болезненный процесс дезинтеграции своей личности и позднее – реинтеграции, т. е. восстановления ее целостности, если только не покончат жизнь самоубийством, не получат умственных расстройств или не регрессируют до состояния зверства, пассивности или декадентски чувственного хищничества. 
Питирим Сорокин  и сотрудники его Центра собрали и проанализировали значительное количество эмпирических свидетельств реальности существования сверхсознательного в человеке и его творческого функционирования у людей, отмеченных гениальностью, а также некоторые характеристики сверхсознания. Сорокин и его коллеги  установили реальность этой высшей формы творческой энергии человека, которая вместе с рациональным мышлением является основным источником всех величайших достижений во всех отраслях культуры – от науки и изящных искусств до религии и этики. Эта творческая энергия, по Сорокину, является необходимым условием, чтобы стать гением альтруистической любви. Гипотеза Сорокина была подвергнута экспериментальной проверке по поводу сверхсознания, которую проводила Т. Броссе в ряде экспериментально- инструментальных тестов – кардиографических, энцелографических, гирографических и других, которые пионерски обнаружили реальность влияния сверхсознания на деятельность сердца, легких и других органов у 213 человек, подвергавшихся опытам. Ее работа была опубликована в сборнике Центра Сорокина в 1954 году. Об этой экспериментальной деятельности  Сорокин подробно говорит в своей книге «Виды любви и ее сила». 
Сорокин многократно отмечал, что процесс настоящего альтруистического перевоплощения проходит для человека, не бывшего альтруистом ранее, очень трудно и болезненно, занимая долгое время, и практически никогда не совершается внезапно. 
Это объясняет, почему почти все мгновенные  религиозные обращения или нравственные изменения поверхностны, и почему сегодняшнее «религиозное возрождение» о котором столь широко рассуждают во всем мире, - есть всего лишь сотрясение воздуха, поскольку редко затрагивает основы общественной жизни и мораль отдельных наций и всего человечества. 
Адекватные знания об обществе, культуре и системе ценностей, в которых действуют и живут люди, дают верный ключ к пониманию природы и механики бескорыстной любви. Именно поэтому Питирим Сорокин внимательно и дотошно проинтерпретировал структуру и историческую динамику социокультурных и ценностных систем (труды: «Социальная и культурная динамика», «Общество, культура и личность», «Социальная мобильность», «Кризис нашего века», «Социальная философия в век кризиса» (1950), «Причуды и недостатки в современной социологии» (1956), «Американская сексуальная революция» (1956), «Власть и нравственность» (1956). 
Достаточно подробно Питирим Сорокин исследовал состояния «аномии», термин введенный Эмилем Дюркгеймом, французским социологом начала ХХ века, означающий ценностно-нормативный вакуум в обществе (такое состояние, когда существующая система общественных норм разрушается и распадается, психологически выражаясь в потере людьми ориентации в жизни. Прежние  ценности и идеалы, в которые  люди верили и к которым стремились, потеряли значение, притягательность и смысл. На смену отжившим ценностям пришли новые  ценности, идеалы и нормы, противоречащие старым. И индивиды, попав в ситуацию выбора между ними, оказались в глубоком кризисе. Такой выбор, как показал Сорокин в ряде случаев, заканчивается для человека не просто душевным кризисом, но даже самоубийством. 
Сорокин был хорошо знаком с  трудами американского социолога Мертона по «Социальной структуре и аномии» (1938), а также с его «Социальной теорией, социальной структурой и аномалиями» (1939). Как и Мертон, Сорокин рассмотривал аномию как состояние безнормности, или нормативной неопределенности, проистекающей из рассогласований в социальных структурах, когда разные ее сегменты предъявляют нормативные требования к индивиду, которые не могут быть одновременно удовлетворены. 
Работая в Центре П. Сорокин издал на нескольких языках свои следующие труды:

1. «Восстановление гуманности» (1948) в США), немецкое (1952), норвежское (1953), японское (1951), индийское (1958), испанское (1959) и индостанское (1958) издания. 
2. «Разработки в области альтруистической любви и альтруистического поведения: сборник статей» (1950) под редакцией П. Сорокина. 
3. «Альтруистическая любовь: исследования американских добрых соседей и христианских святых» (1950) в США. 
4. «Социальная философия в век кризиса» (1950) в США), английское (1953), испанское (1954), немецкое (1964), на языке хинди (1964). 
5. «С. О. С.: смысл нашего кризиса» (1951). 
6. «Формы и методы альтруистического и духовного роста:сборник статей» (1954) (в США), под реакцией П. А. Сорокина, 
7. «Виды любви и ее сила: типы, факторы и технические приемы нравственного перевоплощения (1954) в США). 
8. «Причуды и недостатки современной социологии и смежных наук» (1956) в США), испанское (1958), английское (1959), французское и итальянское издания (1963). 
9. «Американская сексуальная революция:проявления и последствия (1956)в США), японское (1957), испанское (1958), португальское и индийское (1959). 
10. сокращенное издание «Социальной и культурной динамики» (1957) в США) и ее двухтомный перевод на испанский (1962). 
11. «Власть и нравственность» (1959) в США) и японское (1960), индийское (1962) и сокращенное французское издания (1963). 
12. «Социология нравственных явлений и ценностей»

13. «Таиственная энергия любви» (писал 10 лет)

14. Курс лекций «Социальная философия в век кризиса» (1950)

15. Конвергенция Соединенных Штатов и  СССР (1961)

16. В поисках интегральной системы социологии» (1960)

17. Доклад «Вариации на спенсеровскую тему военнного и промышленного типов общества» (1960)
18. Тезисы: О роли исторического метода в социальных науках (1962)

19. Практическое влияние «непрактичных» обобщающих социологических теорий (1962)

20. Заметки по поводу книги П. Т. де Шардена «Феномен человека» (1962)

Публикации  об исследованиях Центра Питирима Сорокина вышли на 25 мировых языках, вызвали к жизни огромное количество докторских диссертаций и книг., способствовали созданию исследовательских центров, похожих на Центр Питирима Сорокина. 
По инициативе Питирима Сорокина было создано Исследовательское общество по созидательному альтруизму в США. 
В число учредителей вошли: Свами Акилананда, М. Арнольд, Э. Ф. Баудич, У. Кларк, сенатор Р. Э. Флэндерс, Р. Д. Хаулет, доктор Ф. Л. Кунц, доктор Х. Моргенау, президент английского университета Д. Марш, доктор А. Х. Маслоу, доктор Ф. С. Нортроп, доктор И. И. Сикорский, доктор Дж. Х. Шрэдер, доктор Р. Улих. 

4-5 октября 1957 года Обществом была организована Конференция по новым знаниям о человеческих ценностях. На конференцию приехало более ста ученых из разных стран. Материалы конференции были опубликованы в ввиде сборника статей «Новые знания о человеческих ценностях» (1959) под редакцией А. Х. Маслоу). В этот сборник вошли работы следующих ученых с мировым именем (Г. У. Олпрт, Л. фон Берталанфи, Дж. Броновский, Т. Добжанский, Э. Фромм, К. Голдстайн, Р. С. Хартманн, Г. Кенес, Д. Ли, П. Сорокин, Д. Т. Цудзуки, П. Т. Тиллих, В. А. Вайскопф и др.). 
В этом Центре Сорокин работал без всякого вознаграждения и на свои скромные средства оплачивал почтовые расходы на переписку Центра. 
В 1958 году на ХУ111 Международном социологическом конгрессе в Нюрнберге Питирим Сорокин выступил с докладом «Таинственная энергия любви» и «Три основных тенденции нашего времени». Эти доклады в виде эссе многократно издавались во всем мире. 
Таким образом, Гарвардский исследовательский Центр креативного альтруизма, созданный Питиримом Сорокиным изучил разнообразные функции альтруистической любви в обществе, в нем наш соотечественник разрабатывал уникальную концепцию Интегрального общества, путем к которому является альтруизация всего человечества. Важнейшим шагом на пути альтруизации человечества Сорокин считал создание и развитие специфической прикладной науки – АМИТОЛОГИИ, призванной разрабатывать техники альтруизации общества. Амитологическая программа изложена в семи книгах и статьях Центра креативного альтруизма. 
Центр разрабатывал стратегии развития сострадания, любви, симпатии, соучастия, в общественных отношениях  и разнообразные концепции этики благотворительности, этики заботы и теории справедливости. 
Питирим Сорокин был уверен  Новую Интегральную Цивилизацию (НИЦ)могут создать моральные лидеры нового глобального сообщества. Поставив проблему институционализации альтруизма на высших уровнях социокультурной интеграции, Сорокин выдвинул идею формирования нового типа руководителя- пансофа – интеллектуала, способного соединить научное мышление и высокие моральные принципы альтруистического переустройства общества. 

К участию в руководстве мировым сообществом Сорокин предлагал привлекать лидеров мировых религий и знаменитых альтруистов, призванных стимулировать моральное образование людей нашей планеты. 
Пройдя сквозь хаос  мировых войн и вакханалий бездуховности, Питирим Сорокин, не изменяя себе, из диалектической плазмы жизни  выкристаллизовал собственное интегральное мировоззрение – целостную систему знаний и убеждений из естественных наук, религии, философии, социологии, психологии, этики, политики, экономики и изящных искусств. Питириму Сорокину удалось соединить в гармоническое целое универсальные и вечные ценности, имеющие как в материалистическом, так и в идеалистическом мировоззрении. 
Интегральная позиция  Питирима Сорокина 
соединила в одном Summum bonum 

Верховную Троицу 

· ПРАВДУ, ДОБРО И КРАСОТУ, -

три великие ипостаси, 

· которые являются ядром бескорыстной созидательной 

ЛЮБВИ. 
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