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Методы измерения, характерные, например, для электропунктурной диагностики /1/ предусматривают пропускание электромагнитных сигналов через организм, что в любом случае может приводить к искажению объективности показаний об истинном состоянии организма. Разработка новых методов регистрации, не затрагивающих процессы в организме, зависит от уровня развития информационных технологий. 

    В связи с развитием в науке новых направлений исследования в области информационных технологий существенно меняются мировоззрение и взгляды на природу живого организма. Развиваются новые медицинские технологии информационного управления состоянием здоровья. К настоящему времени становятся очевидными каналы и физическая природа информационной передачи в межклеточных системах /2/. Последовали открытия структурной организации воды /3/, эффектов биорезонанса в системах регуляции организма  /4/,  информационных биорезонансных окон в области узкополосных спектров КВЧ диапазона /5/, возникли представления об информационной биологии и медицине /6/. Эти открытия легли в основу создания целого класса медицинских приборов и устройств для терапевтического использования в различных отраслях медицины (рефлексотерапии, физиотерапии, хирургии и др.).

     Исследования результатов воздействий КВЧ-сигналами на точки акупунктуры /7-9/ показали, что даже в таком «упрощенном» варианте в организме происходит перестройка пространственной организации  биоэлектрической активности. Хорошо известны методы коррекции функционального состояния организма аппликацией различных веществ и разработаны способы их юстировки и прогноза эффективности лечения /10/. 

Существующие методы регистрации так называемой «ауры» и, соответственно, попытка установить корреляции между её формой и определённой патологией или заболеванием оказываются достаточно субъективными в силу условности компьютерного построения «ауры». Несколько ближе к объективной характеристике биоэнергетического состояния оказывается метод Кирлиан /11/), хотя в этом методе определения формы «ауры» всё-таки используется воздействие на организм высокочастотных токов, вызывающих газоразрядное свечение около поверхности. Этот метод выявляет фактически места наименьшего сопротивления, что аналогично поиску мест пробоя. Выявлять некую корреляцию этих мест с их биоэнергетическим состоянием задача непростая и, скорее всего, неоднозначная /12/.

Бесконтакные биоэнергетические устройства выгодно отличаются от электропунктурных приборов именно отсутствием зондирующих сигналов. Информация воспринимается непосредственно от собственного фона электромагнитного излучения или поляризующего действия биоэнергетического состояния исследуемого объекта. 

Методы прямой регистрации биоэнергетического воздействия   представляют наибольший интерес для разработки и создания бесконтактных биоэнергетических устройств. Основой таких методов становятся водные датчики, в которых структурированное состояние водной среды непосредственно отражает биоэнергетическое воздействие.  

     В соответствии с результатами исследований структурированного состояния воды необходимо рассматривать водную среду как совокупность микронных ячеек, состоящих примерно из 19-ти млн. взаимодействующих структурных элементов, каждый из которых составлен из 912-ти молекул воды. Структурный элемент геометрически является шестигранником, шесть граней которого по форме представляют собой одинаковые ромбы с острым углом в 30о. Специфичность распределения 24-х положительных и отрицательных зарядов в атомах кислорода и водорода воды на плоскости каждой грани для отдельного структурного элемента обуславливает возможность кодирования информации, т.е. такие элементы способны образовывать информационные ячейки /14/.

 На уровне структурных элементов возможно взаимодействие только кулоновского типа без образования даже водородных связей. Фактором, определяющим взаимодействие плоскостей разных элементов, является распределение зарядов на грани, т.е. “зарядовый рисунок”. Если две грани имеют “рисунки”, взаимодополняющие друг друга, т.е. являются комплементарными, то происходит сближение и соответствующая ориентация элементов, содержащих комплементарные по рисунку грани /14/.

    Это означает, что окружающие структурный элемент соседние элементы должны выстраиваться в соответствии с принципом комплементарности в строго определенном порядке, т.е. они начинают вести себя как логические элементы в информационной ячейке. Информация возникающего “рисунка” граней на поверхности ячейки (или образа) способна передаваться другим ячейкам согласно тому же принципу комплементарности наведённых зарядов, что превращает водную среду в информационную систему, т.е. в совокупность взаимодействующих информационных ячеек /14/. Следует отметить, что при дальнем кулоновском взаимодействии энергия взаимосвязи между элементами чрезвычайно мала и структурные образования стабилизируются за счет кооперативного эффекта. Переходы между различными состояниями информационных образов практически осуществляются или могут осуществляться без энергетических затрат, особенно в случае равенства количества связей, затрачиваемых на образование разных информационных образов. Появление любого постороннего соединения в воде с естественным собственным распределением зарядов на поверхности вызывает вполне определенную ориентацию структурных элементов воды, которые отражают в своих “зарядовых рисунках” распределение заряда введенного соединения. Это нормальное свойство информационной системы. Вследствие лабильного характера перехода из одной комбинации информационных ячеек в другую структурированное состояние воды зависит от довольно слабых внешних факторов. Например, из-за неравномерного распределения зарядов в определённых структурных элементах и, соответственно, появления дипольного момента, эти элементы подвержены влиянию электрического поля. Следовательно, наличие такого поля  должно приводить к изменению структурированного состояния воды в целом /14/. Аналогично, действие магнитного поля, которое возможно из-за наличия одинаковых по величине разноименных зарядов на разных расстояниях от центра поворота элемента, т.е. из-за наличия магнитного момента структурных элементов, также приводит к изменению структурированного состояния водной среды.

    Результаты собственных  работ /3/ по изучению механизма воздействия на информационную систему воды позволили предложить реальный метод обьективизации влияния биополей, используя изменение информационно-фазового состояния воды в качестве детектора.

    Выбор информационной системы воды в качестве датчика биополей в настоящее время возможен только при наличии системы регистрации любого интегрального фактора, отражающего структурные изменения в воде. Этими факторами могут быть такие физические характеристики воды как показатель преломления, диэлектрическая и магнитная проницаемости, проводимость, поверхностное натяжение и др. /14/.  Следует сразу отметить, что современный уровень техники, позволяющий измерять только интегральный фактор, а не воспроизводить полную картину взаимной ориентации элементов в информационных ячейках, способен пока только зафиксировать сам факт влияния сверхслабых полей на информационную систему воды /3,14/. Вследствие того, что структура биополя, несущего информацию, для каждого оператора вполне специфична, следует ожидать различную степень воздействия для разных операторов. Не исключено, однако, что разные структурные состояния иногда могут давать одинаковые показатели по интегральному фактору, например, по проводимости. Следует также указать и на необходимость учёта множества побочных факторов при регистрации собственного действия операторов /3/.

   Очевидно, что многообразие дополнительных внешних факторов воздействия требует использования только дифференциального метода измерений, резко снижающего влияние непредвиденных внешних факторов. Теоретическое обоснование возможности регистрации мысленных установок операторов основано на разрабатываемых представлениях о структуре физического вакуума, хотя к настоящему времени эти разработки еще очень далеки от завершения. Механизм энергоинформационного взаимодействия должен включать установленный факт дистанционного влияния оператора и учитывать “движение мысли” оператора через пространственную среду /15/. 

   Учитывая сложности математического аппарата теории физического вакуума, изложение теоретических предпосылок дистанционного воздействия следует проводить в качественно другом виде. Более доступной для понимания механизма протекания процессов в пространственной среде является предполагаемая аналогия между системой взаимодействующих ячеек в водной среде и совокупностью взаимодействий в пространственной среде /15/.

    Принципиальный механизм биоэнергоинформационного воздействия оператора на водную среду или иной объект можно представить следующим образом: характерная для данной мысленной установки взаимная ориентация структурных элементов воды в информационных ячейках вызывает соответствующий “образ” в пространственной среде, через которую действие передается на другую водную среду или просто изменяет состояние пространственной среды другого объекта, что приводит к перестраиванию “по предлагаемому образу" структурных элементов воды или к изменению свойств других объектов в измененной пространственной среде /15/. 

Таким образом, информация, содержащаяся в мысленной установке оператора передается  другой информационной системе (водной среде) или отражается в “структурном образе” пространственной среды другого объекта.


Полное описание метода измерений мысленных воздействий на структурное состояние водной среды представлено в пособии /16/, утверждённом на секции по традиционной медицине Учёного Совета МЗ РФ 02 ноября 2001 года (протокол №3).

Этим методом в период с 2001 по 2008 гг. измерено биоэнергетическое воздействие свыше 500 операторов.
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