Строго конфиденциально

Не является собственностью какого-либо члена и подлежит возврату агенту главы В[осточной] Ш[колы] Т[еософии] по первому же требованию

ИНСТРУКЦИЯ VI
Сознание

Е. П. Б. начала с критики западных взглядов на сознание, комментируя отсутствие его определения в основных философских системах. Между сознанием и самосознанием не проводилось никакого различия, а в этом-то и состояла разница между человеком и животным. Животное является только сознательным, а не самосознательным; животное не осознает эго как субъекта, как сознает его человек. Стало быть, существует огромная разница межу сознанием птицы, насекомого, животного и сознанием человека[381].

Самосознание

Но полным сознанием человека является самосознание, то, что заставляет нас говорить: "Я делаю то-то". Раз есть наслаждение, то оно должно быть прослежено до испытывающего его. Так вот, разница между сознанием человека и животных состоит в том, что тогда как у животного имеется я, животное его не сознает. Спенсер рассуждает о сознании, но, когда он доходит до пробела, он просто перескакивает через него. Так и Юм – когда он говорит, что при интроспекции он видит лишь чувствования и не может найти никакого "я", – забывает, что без "я" видение чувствований вообще невозможно. Что есть то, что изучает чувствования? Животное не осознает чувства "Я есмь Я". У него есть инстинкт, но инстинкт не есть самосознание. Самосознание есть свойство разума, но не Души, anima, откуда произошло само наименование animal (животное)*. Человечество не обладало самосознанием вплоть до прихода Манасапутр в третьей расе. Сознание, мозговое сознание, есть ристалище света Эго, аурического яйца, высшего Манаса. Человек обладает сознанием посредством четырех низших клавиш своего семеричного сознания; существует семь ступеней в его сознании, которое тем не менее по существу и по преимуществу едино – единица. Существуют миллионы и миллионы листьев; но поскольку вы не сможете найти двух одинаковых, также вы не сможете найти и двух одинаковых состояний сознания; никакое состояние никогда не повторяется в точности[382].

Память и ум

Есть ли память нечто, в нас рождающееся, чтобы породить Эго? Знание, чувство и воля суть коллеги ума, но не способности его. Память есть нечто искусственное и помощник цепкости, ее можно заострить или оставить тупой, и это зависит от состояния мозговых клеток, хранящих все впечатления; знание, чувство, воля не могут соотноситься, что бы вы ни делали. Они не возникают один из другого или из ума, но суть принципы, коллеги. Вы не можете обладать знаниями без памяти, ибо память хранит все вещи, приукрашивая, отделывая и выдавая их. Если вы ничему не научите ребенка, он и знать ничего не будет. Мозговое сознание зависит от интенсивности света, проливаемого высшим Манасом на низший, и от степени сродства между мозгом и этим светом. Мозговой разум обусловлен отзывчивостью мозга на этот свет, он есть ристалище сознания Манаса. У животного монада и манас латентны, но мозг его не может отзываться. Все потенциальности на месте, но они дремлют. На Западе господствуют некоторые признанные заблуждения, которые лишают силы теории[383].

Одновременные впечатления

Сколько впечатлений может человек одновременно воспринять и запечатлеть в своем сознании? Обитатели Запада говорят – одно; оккультисты же говорят – нормально семь, а анормально – четырнадцать, семнадцать, девятнадцать, двадцать одно, вплоть до сорока девяти впечатлений можно воспринимать одновременно. Оккультизм учит, что сознание всегда воспринимает семеричное впечатление и хранит его в памяти. Вы можете доказать это, взяв сразу семь нот музыкальной гаммы, семь звуков достигают сознания одновременно, но нетренированное ухо может распознавать их лишь одно за другим, и вы, если того пожелаете, можете измерить интервалы. Натренированное ухо услышит семь нот сразу же, одновременно. В результате эксперимента было доказано, что через две или три недели человек может научиться воспринимать семнадцать или восемнадцать цветовых эффектов, а с практикой будут уменьшаться и интервалы[384].

Память

Память приобретается для этой жизни и может быть расширена. Гениальность есть величайшая отзывчивость мозга и мозговой памяти на высший Манас. Впечатления, произведенные на любое чувство, хранятся в памяти[385].

Ментальное и физическое чувства

Развитию физического чувства предшествует ментальное чувствование, которое и претворяется в физическое чувство. Ум воспринимает и хранит вещи любого рода механически и бессознательно и выбрасывает их в память как бессознательные восприятия. Если внимание чем-то сильно поглощено, то чувственное восприятие какой-либо раны в этот момент не ощущается, но позднее страдание входит в сознание. Так, возвращаясь к нашему примеру семи нот, взятых одновременно, мы имеем одно впечатление, но на слух ноты воздействуют последовательно одна за другой, так что они откладываются в мозговом разуме по порядку, ибо нетренированное сознание не может запечатлеть их одновременно. Все зависит от тренировки и внимания. Тогда перенос ощущения от любого органа к сознанию происходит почти одновременно, если ваше сознание сосредоточено на нем, но, если какой-либо шум отвлечет ваше внимание, пройдет интервал немногим более секунды, прежде чем оно достигнет вашего сознания. Оккультист должен тренировать себя, чтобы воспринимать и передавать по семи ступеням своего сознания каждое впечатление или впечатления одновременно. Кто наиболее сократит интервалы физического времени, наиболее и продвинется[386].

Сознание; семь его ступеней

Существует семь ступеней, или оттенков, сознания Единицы, например, в момент наслаждения или боли – четыре низших и три высших.

	1. Физическое чувственное восприятие:
	восприятие клетки; если она парализована, чувство в ней присутствует, хотя "вы" и не ощущаете его.

	2. Самовосприятие, или ап-перцепция:
	т. е. самовосприятие клетки.

	3. Психическая апперцеп-ция:
	астрального двойника, доппелгенгера, переносящего ее выше, к

	4. Витальному восприятию:
	физическое чувствование, ощущение удовольствия или боли – качества.


Таковы четыре низших ступени, относящиеся к психофизиологическому человеку.

	5. Манасическое самовос-приятие:
	манасическое распознавание низшего манаса.

	6. Волевосприятие:
	волевое восприятие, добровольное принятие идеи: вы можете замечать или не замечать физическую боль.

	7. Духовная, всецело созна-тельная апперцепция:
	поскольку она достигает высшего самосознательного Манаса.


(Апперцепция означает самовосприятие, сознательное действие; не так, как у Лейбница, но когда внимание сосредоточено на восприятии).

Вы можете воспринимать их на любом плане; например, плохая весть проходит через четыре низшие стадии, доходя до сердца. Или возьмем звук:

1. Он доходит до слуха.

2. Самовосприятие слуха.

3. До психического, или ментального, который переносит его к

4. Витальному (резкий, мягкий, сильный, слабый и т. д.)[387]
Эго

Одним из лучших доказательств того, что существует Эго, истинное поле сознания, является уже упомянутый факт, что состояние сознания никогда не воспроизводится в точности, живите вы хоть сотню лет, проходя через миллиарды и миллиарды состояний. Сколь много состояний и подсостояний испытываешь в течение активного дня; невозможно иметь достаточно клеток для всех. Это поможет вам понять, почему некоторые ментальные состояния и абстрактные вещи следуют за Эго в дэвакхан и почему другие просто рассеиваются в пространстве. То, что достигает Сущности, имеет с ней сродство как благородное деяние, является бессмертным и идет вместе с ней в дэвакхан, составляя неотъемлемую часть биографии распадающейся личности. Возвышенная эмоция проносится через семь стадий и достигает Эго, ум, что наигрывает свои мелодии в клетках мозга[388].

Я-состояния

Высший и низший манас, аурическое яйцо и астральный свет

Качества определяют свойства я-состояний.

Поле сознания высшего Эго никогда не отражается в астральном свете. Аурическая оболочка получает впечатления как от высшего, так и от низшего манаса, и именно последние впечатления суть те, что также отражаются и в астральном свете. Тогда как естество всего духовного, всего, что достигает высшего Эго или же не отвергается им, не отражается в астральном свете, ибо последний находится на слишком низком плане. Но в течение жизни человека естество это запечатлевается, в кармических целях, на аурической оболочке и после смерти и разъединения принципов соединяется воедино со Вселенским Разумом, (то есть те "впечатления", что превыше даже плана дэвакхана), чтобы ожидать там кармически того дня, когда Эго должно воплотиться вновь. (Существует три рода впечатлений, которые мы можем назвать камическими, дэвакханическими и манасическими.) Ибо сущности, как бы высоки они ни были, должны получить свои кармические награды и наказания на земле. Эти духовные впечатления более или менее отлагаются на мозге, в противном случае низшее Эго было бы безответственным. Однако имеются некоторые впечатления, которые воспринимаются через мозг и которые не являются результатом нашего предыдущего опыта. У адепта мозг приучается удерживать эти впечатления[389].

Ответственность

Перевоплощающийся Луч может быть подразделен, ради удобства, на два аспекта: низшее камическое эго рассеивается в камалоке; манасическая часть завершает свой цикл и возвращается к высшему Эго. В действительности именно это высшее Эго и наказуется, так сказать, и страдает. Это и есть истинное распятие Христа, самая мудреная и все же самая важная тайна оккультизма; весь цикл наших жизней зависит от нее. Воистину, именно высшее Эго и является страдальцем; ибо, запомните, что абстрактное сознание высшего личного сознания остается запечатленным на Эго, поскольку оно должно стать неотъемлемой частью его Вечности. Все наши самые возвышенные и благородные побуждения запечатлеваются на высшем Эго, так как они той же природы, что и оно само[390].

Патриотизм

Патриотизм и великие деяния на военной службе не так уж хороши, с высшей точки зрения. Облагодетельствовать часть человечества – хорошо; но сделать это за счет других – плохо. Стало быть, в патриотизме и т. п. вместе с благом присутствует и яд. Ибо, хотя внутренняя сущность высшего Эго незапятнана, внешнее одеяние может оскверниться. Так, и плохое и хорошее из этих мыслей и деяний запечатлевается на аурической оболочке, и карму за все плохое принимает на себя высшее Эго, хотя оно совершенно неповинно. Так, оба рода впечатлений после смерти рассеиваются во Вселенском Разуме, и Эго, воплощаясь вновь, испускает луч, который и есть оно само, в новую личность и в ней страдает. Оно страдает в самосознании, сложенным им своим же накопленным опытом[391].

Высшие Эго

Каждое из наших Эго влачит за собой карму прошлых манвантар. Существует семь Иерархий Эго, причем некоторые из них, например в отсталых племенах, можно сказать, только начинают настоящий Цикл. Эго начинает с божественного сознания; нет ни прошлого, ни будущего, ни разъединения. Еще долго оно не сознает самое себя. Лишь после многих рождений начинает оно понимать, благодаря этой совокупности опыта, что оно индивидуально. В конце своего цикла воплощений оно все то же божественное сознание, но теперь уже оно стало индивидуализированным самосознанием[392].

Ответственность

Чувство ответственности внушается присутствием Света высшего Эго. Так как Эго в своем цикле перевоплощений становится все более и более индивидуализированным, оно все больше и больше учится через страдания сознавать свою собственную ответственность, в силу чего оно в конце концов вновь обретает самосознание, сознание всех Эго целой Вселенной. Абсолютное Существо, дабы иметь представление обо всем или чувствование его, должно пройти через все испытания индивидуально, не коллективно, с тем чтобы оно по возвращении обладало бы тем же всеведением, что и Вселенский Разум, плюс памятью обо всем том, через что оно прошло[393].

Следовательно, мы всегда должны стараться акцентировать нашу ответственность[394]. Чувство ответственности есть начало мудрости, доказательство того, что ахамкара начинает исчезать, начало утраты чувства разобщенности[395].

День "Будь-с-Нами"

В День "Будь-с-Нами" каждое Эго должно вспомнить все циклы своих прошлых воплощений за манвантары. Эго приходит в соприкосновение с этой Землей, все семь принципов становятся единым целым, оно видит все, что совершило на ней. Оно зрит поток своих прошлых воплощений посредством некоего божественного света. Оно видит все человечество сразу, но тем не менее всегда имеется как бы поток, который и представляет собой неизменно "Я"[396].

Человеческие принципы

Здесь Е. П. Б. начертила две диаграммы, иллюстрируя различные способы изображения человеческих принципов. В первой:
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два низших игнорируются, они исчезают, дезинтегрируются, не имеют значения. Остаются пять, осиянные Атманом. Во второй:
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низшая четверица рассматривается лишь как материя, объективная иллюзия; остается Манас и аурическое яйцо, ибо высшие принципы отражаются в аурическом яйце. Во всех этих системах следует помнить о главном принципе – нисхождении и восхождении Духа как в человеке, так и в Космосе. Дух притягивается вниз как бы духовной гравитацией.

Попытки учеников проникнуть глубже в причину этого были пресечены, Е. П. Б. лишь дала намек на три Логоса:

1. Потенциальность ума (Абсолютная Мысль)

2. Мысль в зародыше

3. Идеация в действии.

Солнце и планеты

(Разговор начался с замечания, сделанного Е. П. Б. в начале недели, что Солнце намного моложе Луны; что при конце солнечной манвантары Солнце расколется на многочисленные кусочки, каждый из которых улетит в пространство, соберет свежую материю и в конечном итоге образует планету в новой солнечной системе. Семеричность в природе служит ключом к тому, что Луна, передавшая свои семь принципов в лайя-центр, где мы сформировались, была семерична. Другие миры слагаются на основе других цифр: например, Солнце основано на десяти. Разговор был немного бессвязным).

Комета частично охлаждается и воцаряется в качестве солнца. Она постепенно притягивает к себе планеты, которые еще не пристали ни к какому центру; так в течение миллионов лет образуется солнечная система. Исчерпавшая себя планета становится луной для планеты иной системы.

Солнце, которое мы видим, есть отражение истинного Солнца. Отражение это как внешняя конкретная вещь есть камарупа, ибо все солнца образуют камарупу Космоса. Для собственной системы Солнце есть Буддхи, так как является отражением и носителем истинного Солнца, которое есть Атман, незримый на этом плане. Все фохатические силы – электричество и т. д. – пребывают в этом отражении[397].

Луна

В начале эволюции нашего Глобуса Луна находилась гораздо ближе к Земле и была больше, нежели сейчас. Она отступила от нас и намного уменьшилась в размере. (Луна отдала все свои принципы Земле, тогда как питри отдали людям лишь свои чхайя.)

Влияния Луны – всецело психофизиологические. Она мертва и испускает вредоносные эманации, подобно трупу. Она вампиризирует* Землю и ее обитателей, так что любой, спящий под ее лучами, страдает, утрачивая некоторую часть своей жизненной силы. Зашитой служит белая ткань, ибо лучи не проникают сквозь нее, особенно же так следует предохранять голову. Луна наиболее сильна, когда она полная. Она извергает частицы, которые мы поглощаем, и постепенно дезинтегрируется. Там, где есть снег, луна выглядит как труп, будучи неспособной сквозь белый снег эффективно вампиризировать. Потому-то покрытые снегом горы свободны от ее пагубных влияний. Луна фосфоресцирует.

Говорят, что ракшасы с Ланки и атланты подчинили себе Луну. От них фессалийцы научились своей магии.

Эзотерически Луна есть символ низшего манаса; она также и символ астрала.

Растения, которые благотворны под лучами Солнца, зловредны под лучами Луны. Травы, содержащие яд, наиболее действенны, когда они собраны под лучами Луны[398].

Новая Луна появится в течение седьмого Круга, и наша Луна окончательно дезинтегрируется и исчезнет. За Луной сейчас есть планета, "таинственная планета", и она постепенно умирает. Наконец, наступит время, когда она передаст свои принципы новому лайя-центру и там образуется новая планета, которая будет принадлежать к другой солнечной системе, а теперешняя таинственная планета станет тогда луной для этого нового Глобуса. Луна эта не будет иметь никакого отношения к нашей Земле, хотя она и будет находиться в пределах видимости[399].

Солнечная система

Все видимые планеты, причисляемые астрономами к нашей Солнечной системе, действительно входят в нее, за исключением Нептуна. Также в нее входят и некоторые другие, не известные науке, и "все луны, пока что невидимые, для следующих творений"[400].

Ниданы

Экзотерически и эзотерически существует двенадцать нидан, основная доктрина буддизма. Также существуют двенадцать экзотерических буддистских сутр, именуемых ниданами, в каждой из которых дается по одной нидане.

Ниданы имеют двоякое значение. Они суть:

Двенадцать причин чувственно-разумного существования через двенадцать звеньев, связующих субъективную Природу с объективной или же существующих между субъективной и объективной Природами.

Цепь причин и следствий.

Каждая причина производит следствие, и следствие это, в свою очередь становится причиной. Каждая из них имеет упадхи (основу), одно из подразделений одной из нидан, а также следствие, или последствие.

Как причины, так и следствия принадлежат той или иной нидане, причем каждая имеет от трех до семнадцати, восемнадцати и двадцати одного подразделения.

Названия этих 12 нидан таковы:

	1. Джарамарана
	7. Спарша

	2. Джати
	8. Чадаятана

	3. Бхава
	9. Намарупа

	4. Упадана
	10. Виджнана

	5. Тришна
	11. Самскара

	6. Ведана
	12. Авидья


1. Джарамарана, буквально, смерть вследствие старческой немощи. Заметьте, что смерть, а не жизнь стоит в качестве первой ниданы. Это – первооснова буддийской философии: каждый атом каждое мгновение, как только он рождается, начинает умирать.

На ней зиждятся пять скандх, они суть ее следствия или продукт. К тому же она, в свою очередь, основана на пяти скандхах. Они – вещи обоюдные, одна приводит к другой.

2. Джати, буквально, рождение.

Иными словами, рождение в соответствии с одним из четырех способов чатурйони (четырех чрев), а именно:

I) из чрева, подобно млекопитающим;

II) из яйца;

III) воздушные или жидкие зародыши – рыбья икра, пыльца, насекомые и т. д.;

IV) анупадака – нирманакая, боги и т. д.

То есть рождение происходит одним из этих способов. Вы должны родиться в одной из шести объективных форм существования или же в седьмой, которая субъективна. Эти четыре – внутри шести форм существования, а именно – Экзотерически:

I) 
Дэвы.

II) 
Люди.

III) 
Асуры.

IV) 
Люди в аду.

V) 
Преты, демоны-пожиратели на земле.

VI) 
Животные.

Эзотерически:

I) 
Высшие боги.

II) 
Дэвы или питри (все классы).

III) 
Нирманакая.

VI) 
Бодхисатвы.

V) 
Люди в Миалбе.

VI) 
Камарупические существования, будь то людей или животных, в камалоке или астральном свете.

VII)
Элементалы (субъективные существования).

3. Бхава, буквально, кармическое существование, не существование-жизнь, но как моральный агент, определяющий, где вам надлежит родиться, т. е. в какой из трилок – бхур, бхувар или свар (в действительности 7 лок).

Причина, или нидана, бхавы есть упадана, то есть привязанность к существованию; то, что заставляет нас желать жизни в любой форме. Следствием является джати, в той или иной из трилок и в любых условиях[401].

Ниданы есть детализированное выражение закона кармы в двенадцати аспектах, или же, мы могли бы сказать, закон кармы в двенадцати ниданических аспектах[402].

Скандхи

Скандхи есть зародыши жизни на всех семи планах Бытия и образуют совокупность субъективного и объективного человека. Каждая вибрация, порождаемая нами, есть скандха. Скандхи тесно связаны с картинами астрального света, который является посредником впечатлений, и скандхи, или вибрации, связанные с субъективным и объективным человеком, представляют собой звенья, притягивающие перевоплощающееся эго, зародыши, что оно оставило за собой, отправляясь в дэвакхан, которые должны быть подобраны и изжиты новой личностью. Экзотерические скандхи имеют отношение к физическим атомам и вибрациям, или объективному человеку; эзотерические – к внутреннему, или субъективному, человеку.

Ментальное изменение или проблеск духовной истины могут побудить человека обратиться к истине даже в момент смерти, создавая, таким образом, хорошие скандхи для следующей жизни. Последние деяния или мысли человека оказывают огромное влияние на всю его будущую жизнь, но все же ему придется страдать за свои проступки и злодеяния, именно это и лежит в основе идей о предсмертном раскаянии. Но кармические следствия прошлой жизни должны воспоследовать, ибо человек в своем следующем рождении должен подобрать скандхи, или вибрационные отпечатки, оставленные им в астральном свете, так как в оккультизме ничто не возникает из ничего и так как должна существовать связь между жизнями. Новые скандхи рождаются от своих старых родителей.

Говорить о танхах во множественном числе неправильно, существует только одна танха, желание жить. Она-то и претворяется во множество, или, мы могли бы сказать, в сочетание идей. Скандхи бывают как кармическими, так и некармическими. Скандхи могут создать элементалов посредством бессознательной крийяшакти. Каждый элементал, извергаемый человеком, должен рано или поздно к нему вернуться, ибо он есть его собственная вибрация. Таким образом, они становятся его Франкенштейном. Элементалы есть просто следствия, производящие следствия; они суть развоплощенные мысли, добрые или дурные. Они остаются кристаллизованными в астральном свете, притягиваются в силу сродства и оживляются, когда их породитель возвращается к земной жизни. Вы можете парализовать их противоположными следствиями. Элементалов подхватывают как болезнь, и, стало быть, они опасны и для нас самих, и для других. Вот почему опасно воздействовать на других. Элементалы, которые живут после вашей смерти, суть те, что вы внушаете другим; остальные же пребывают латентными до вашего нового воплощения, когда они оживают вновь. "Таким образом, – сказала Е. П. Б., – если я вас плохо учила или сподвигла на что-то нехорошее, то после моей смерти вы будете продолжать грешить из-за меня, но карму придется нести мне. Кальвину*, например, придется страдать за все свои лжеучения, хотя он и давал их с добрыми намерениями. Даже Будда допустил ошибки; он преподал свое учение людям, которые не были готовы к нему, и это создало ниданы[403].

Огонь

Огонь есть не элемент, но нечто божественное. Физическое пламя являет собой объективный носитель высшего духа. Элементалы Огня суть высочайшие. Все в мире имеет свою ауру и свой дух. Пламя, которым вы зажигаете свечу, не имеет ничего общего с самой свечой. Аура объекта соединяется с низшей частью эфира. Гранит нельзя сжечь, поскольку аура его есть Огонь. Элементалы Огня не имеют сознания на этом плане, они слишком высоки, отражая божественность их собственного источника. Другие элементалы обладают сознанием на этом плане, ибо они отражают человека и его природу. Существует огромная разница между минеральным и растительным царствами. Фитиль лампы, например, является отрицательным, он становится положительным благодаря Огню, масло же служит посредником. Сверхэфир есть Огонь. Низшая часть Сверхэфира есть пламя, которое вы лицезреете. Огонь есть божество в своей субъективной вездесущности во вселенной. В иных условиях этот Вселенский Огонь проявляется как вода, воздух и земля. Именно единый элемент в нашей видимой вселенной суть крийяшакти всех форм жизни. Именно он порождает свет, тепло, смерть, жизнь и т. д. Он есть даже кровь. Во всех своих различных проявлениях он в сущности един. Он суть "Семь Космократоров".

Доказательства почитания огня можно найти в Ветхом Завете. Столп огненный, горящий куст, сияющее лице Моисеево* – все есть Огонь. Огонь по природе своей подобен зеркалу и отражает лучи первопорядка субъективных проявлений. Тех субъективных проявлений, которые, как полагают, отбрасываются на экран первых очертаний сотворенной Вселенной; в своем низшем аспекте они суть творения огня.

Огонь в грубейшем аспекте своего естества есть первая форма и отражает низшие формы первых субъективных существ, имеющихся во Вселенной. Первые божественные хаотические мысли суть элементалы Огня. Будучи на земле, они принимают форму и порхают в пламени в виде саламандр, или низших элементалов огня. В воздухе присутствуют миллионы живых и сознательных существ, помимо наших мыслей, которые они и подхватывают. Элементалы Огня относятся к чувству зрения и поглощают элементалов всех других чувств. Так, через зрение вы можете иметь сознание осязания, слуха, вкуса и т. д., ибо все они заключены в чувстве зрения[404].

Разное

Изменение. Защитное изменение, т. е. идентичность окраски насекомого и того, чем он питается, объяснено как работа элементалов природы.

Форма. Форма существует на различных планах, и формы одного плана могут быть бесформенны для обитателей другого. Космократоры строят на планах в Божественном Разуме, видимых им, но не нам. Принцип ограничения – principium individuationis – есть Форма; принцип этот суть божественный Закон, проявленный в космической материи, которая в сущности своей беспредельна. Аурическое яйцо есть предел человека, как Хираньягарбха – предел Космоса.

Крийяшакти. Первым шагом к овладению крийяшакти является использование воображения. Вообразить что-либо – значит создать устойчивую модель желаемого, совершенную во всех деталях. Тогда в действие приводится воля и форма переносится ею в объективный мир. Это и есть творчество силой крийяшакти.

ПРИЛОЖЕНИЯ

Приложение I
Е. П. Блаватская

Двойники и экс-двойники

Как обнаружить источник "Воли позади сознания" (ваше собственное выражение), который срывает физическое я с якоря контроля, что нередко случается со многими людьми? Сие подразумевает разглашение величайшей тайны: изобличение, весьма часто, личности нашего незримого врага, который, кажется, руководит нами здесь и понуждает делать то, что опасно и нецелесообразно. Я не могу разгласить всего, но все же могу сообщить достаточно, дабы направить вас по верному пути. Так знайте же, что атомическое качество ваших астральных двойников не однородно. Напротив, оно в огромной степени зависит от нравственного, духовного и физического склада индивидуума. Давайте возьмем, к примеру, одно и то же эго, которое было А. 1500 лет тому назад и которое ныне, в 1888 году, есть Б.

Итак, двойник А после смерти тела является либо преимущественно духовным, либо преимущественно земным. В первом случае он быстро растворяется в камалоке и исчезает словно дым; ибо у него нет камарупы (тела сильных желаний и страстей), чтобы прилепиться к ней и ассимилироваться с нею. "Лингашарира доброго человека, покинув тело иллюзии, подобна утреннему туману; заслуги добродетели человека, что был, подобны солнцу. Когда солнце восходит, теплые лучи его рассеивают образ (астральное тело) словно аромат розы" ("Оккультные Афоризмы"). Это в том случае, если А. был даже средним, хорошим человеком. Но, предположим, он был большим сладострастником, или жестоким, или же чем-то в этом роде, тогда после смерти двойник его выживает посредством нечто вроде эластичного качества, вследствие того, что уцелевший посредник приводит свои атомы в столкновение такой огромной силы, которая делала человека сладострастником или чем бы он ни был при жизни.

Итак, в этом случае двойник выживает, не растворяясь порой столетиями. Тогда как двойник А., доброго человека, дезинтегрируется задолго до перевоплощения своего эго, двойник А., сладострастника, может просуществовать до следующего воплощения. И вот тогда происходит следующее. Предыдущий двойник, в силу сродства, притягивается к новой личности (или, вернее, к эго в ней, своему старому эго). Но вы должны хорошенько усвоить и познать природу, происхождение и приемы двойников, генезис и законы рассеивания этих отражений людей, прежде чем вы сможете вполне понять меня. Объяснение всего этого заняло бы слишком много времени, к тому же оно не может быть дано сейчас, но постарайтесь понять меня. Старый двойник весьма часто прилепляется к новой личности своего экс-эго, и, если подлинный двойник слабее, прежний овладевает последним; он одолевает его и иногда делает хорошего человека – каковым бы он был при других обстоятельствах – тем, чем являлась его экс-личность в предыдущем рождении и даже хуже. Это, как я понимаю, ваш случай. Один из ваших двойников или, вернее, ваш экс-двойник, пытается вновь соединиться с вами. И все же он всего лишь фантом фантома и не может навредить третьим лицам, разве что вскоре после смерти, – что к вам не относится, ибо ваше прошлое воплощение имело место много веков назад, – или же если почивший был чересчур злобен. Но пока он окончательно не дезинтегрировался и не растворился, он способен навредить своему старому эго сейчас, в новой форме – той индивидуальности внутри вашего настоящего тела и ваших прошлых тел, которая продвигается вперед от рождения к рождению. Он может придать ему (новому человеку) в его физическом "я" стремление к сладострастию, или жестокости, или эгоизму, или же алчности в противовес его лучшим чувствам, сделать его тщеславным и самонадеянным и попользоваться им на славу, пока он будет изо всех сил стараться стряхнуть с себя инкуба. Именно экс-двойники настоящих мужчины и женщины – если мужчина был женщиной в предыдущем рождении или женщина мужчиной – принимают личины или формы их прошлых воплощений и играют с несчастными смертными в "духов-жен" и "духов-мужей". И именно они... но давайте оставим эту тему.

По вашей фотографии я вижу, что, по крайней мере, одна из причин вашего несчастья – это влияние вашего прежнего нерассеявшегося двойника. Но, как я и говорила вам в своем последнем письме, "лучшее лекарство – ваша Воля" при совершенном вдохновении и с помощью духовности. Она (Воля) есть единственная непреодолимая сила в природе и в психическом мире, и, каким бы ни был фантом или демон, он может быть обращен в ничто, если сосредоточить на нем эту Волю и повелеть ему убраться прочь.

Приложение II
Е. П. Блаватская

Диаграмма медитации

Сперва представьте Единство расширяющимся в Пространстве и бесконечным во Времени.

(Либо с самоотождествлением, либо без него)

Приобретения

	Постоянное присут-ствие в воображении во всём Пространстве и Времени.
	Непрестанная попы-тка направить ход мыслей ко всему сущему, что есть ни любовь, ни нена-висть, ни равно-душие.
	Восприятие во всех воплощённых сущес-твах одного лишь ограничения.


	Из этого рождается субстрат памяти, кото-рый не пресекается ни во сне, ни наяву. Проявлением его является смелость.
	Различна во внешней деятельности для каждого, поскольку у каждого способность разнится. Ментально одинакова для всех.
	Критика без похвалы или порицания.

	С памятью о вселенской жизни весь страх исчезает во время опасностей и испытаний жизни.
	Равновесие и посто-янное спокойствие. Большая лёгкость в развитии «добро-детелей», которые, воистину, являются следствием мудрости, ибо благожелатель-ность, сострадание, справедливость и пр. возникают из интуи-тивного отождес-твления индивидуума с другими, хотя и незнакомыми для личности.
	


Примечание: Приобретение заканчивается концепцией: "Я есмь все Пространство и Время".
За гранью сего... (Но об этом говорить нельзя).
Лишения


	Расставания и встречи. Ассоциация с местом. Времена и формы.
	Отличие. Друг и враг
	Собственность
	Личность
	Восприятие

	
	
	Тщеславие, угрызения совести.
	Обжорство, похоть и др.


	Пустые мечтания. Ожидания. Печальные воспоминания. Разбитые сердца.
	Результатом является отсутствие злобы и предвзятости. (Заменяются суждением)
	Жадность, эгоизм, амбиции


Примечание: Эти лишения производятся непрестанным воображением – без самообмана[405] – идеи "У меня нет"; признание, что они есть источник привязанности, невежества и раздора.
"Лишение" заканчивается медитацией: "У меня нет атрибутов".
Общее примечание: Все страсти и добродетели переплетаются между собой. А посему диаграмма дает лишь общие намеки.
ПРИМЕЧАНИЯ

Предварительный меморандум

Стр.20.
... см. "Тайную Доктрину", том II, стр. 288 [d] – Е. П. Блаватская. Тайная доктрина, станца X, шлока 42.

Стр.21.
Одд Феллоуз – "чудаки" (англ.) – тайное общество взаимопомощи с ритуалом масонского типа, возникшее в Великобритании в XVIII столетии.

Стр.22.
"Поскольку первым испытанием... истинного Теософа" – Эти отрывки взяты из письма Маха-Когана, по всей вероятности, самого важного письма от Учителей. Оригинала его нет ни в одном из известных архивов. Оно датируется приблизительно 1881 годом. Имеющиеся копии доказывают, что оно предназначалось для А. П. Синнетта. Его предваряет следующее краткое заявление: "Сокращенная версия взгляда Когана на Т[еософское] О[бщество], с его слов данная вчера вечером. Мое собственное письмо в ответ на ваше вскоре последует. К. Х." Другие отрывки из этого послания были опубликованы Е. П. Б. в "Lucifer" (vol. II, August, 1888, p. 431-432), Уильямом Куан Джаджем в журнале "Path" (vol. VII, February, 1893, p. 333-335), кроме того: H. P. Blavatsky, CW, vol. X, p. 78-81 и Письма Мастеров Мудрости (1870-88). Сборник. – М.: "Сфера", 1997. – С. 9-15.

Инструкция I

Стр.31.
Адепт правого пути – об образовании понятия "правого пути" подробнее см. Е. П. Блаватская. Тайная Доктрина, том I, станс VI, шлока 5.

Стр.39.
Протрузия – от лат. – выступ, высовывание.

Стр.39.
Лейбниц Готфрид Вильгельм (1646 – 1716) – немецкий философ-идеалист, математик, физик, языковед. Реальный мир, по Лейбницу, состоит из бесчисленных психических деятельных субстанций – монад, находящихся между собой в отношении предустановленной гармонии; существующий мир создан Богом, как «наилучший из всех возможных миров». В духе рационализма развил учение о прирождённой способности ума к познанию высших категорий бытия и всеобщих и необходимых истин логики и математики. Предвосхитил принципы современной математической логики. Один из создателей дифференциальных и интегральных исчислений. Ввёл термин «апперцепция» в отличие от бессознательной перцепции.

Стр.43.
Идеация – здесь: способность к восприятию и формированию идей.

Стр.44.
Диаграмма I – см. первый форзац книги.

Стр.45.
Иллюстрация I – цветные иллюстрации I, II, III см. цветную вклейку.

Стр.48.
Сведенборг Эмануэль (1688-1772) – шведский ученый и теософ-мистик.

Стр.50.
См. «Разоблачённую Изиду»… - здесь и далее ссылки на «Разоблачённую Изиду» даны по изданию: Е.П. Блаватская. Разоблачённая Изида. – М.: Сфера, Минск: Лотацъ, 1999.

Стр.55.
Иллюстрация I. – Таким образом, человек функционирует на основе семи различных и все же взаимозависимых волновых длин и отзвучит на них; каждая длина волны соответствует определенному плану, или миру бытия, тогда как Единая Космическая Жизнь-Сознание, связующая и проникающая все и вся, струится через каждый из них.
В свете учений, вкратце изложенных выше, конституция человека в его воплощенном существовании может быть представлена одной из следующих диаграмм:


  АТМАН                                                        
АТМАН


Божественно-духовное,                                               


или Вселенское Я                                                 



                                                                                 


БУДДХИ                                                        
БУДДХИ

Духовное Я                                                
Поле духовной

Духовный разум, мудрость,                       
Индивидуальности

предвидение и интуиция                                                 
                       
                                                      




МАНАС                                                    
   ВЫСШИЙ МАНАС

Планетарное Я                                        
(Буддхи-Манас)

Высший человеческий разум,                
Поле перевоплощающегося Я,

или перевоплощающегося Я                      
или высшего человеческого Я;

                                                               
духовный интеллект

                                                                                
   


  КАМА                                                      НИЗШИЙ МАНАС

Животное я                                                
(кама-манас)

Страсти, эмоции, вожделения                    
Поле низшего, или личного,

                                                               
человеческого я; поле животных

                                                              
вожделений и страстей; низший

                                                               
разум

                                                                                     



 ПРАНА                                                           ПРАНА

Жизненно-астральное я                             
Жизненность; жизненное

Поле жизненных токов                              
электричество и магнетизм

                                                                                     


   ЛИНГАШАРИРА                                         
  ЛИНГАШАРИРА

Астральное тело, образец, или                   
Астральное тело

тело-модель                                                                    


                                                                                      


  СТХУЛАШАРИРА                                       
   СТХУЛАШАРИРА

Физическое тело                                        
Физическое тело

Хотя человек создан из "материалов", или "веществ", извлеченных из космического резервуара, все же он не является лишь пучком субстанций и энергий, просто собранных воедино. Человек есть внутренне взаимосвязанная серия центров сознания и они-то и называются монадами. Основная, или высшая, Духовно-Божественная Монада есть наш первоначальный источник, или корень. Она непрестанно изливает потоки разума и жизненной субстанции, которые своими взаимодействующими энергиями образуют различные "узлы", или фокусы сознания, являющиеся как бы ее детьми-монадами. Таким образом, сложную структуру человека можно рассматривать как состоящую из монадических центров в такой последовательности:

          
                         АТМАН

                          Духовно-Божественная Монада

Духовно-Божественное Эго   
         Духовно-Божественная Душа

                                         БУДДХИ

                                  Духовная Монада

Духовное Эго             
         Духовная Душа

(Индивидуальность)                

                                     БУДДХИ-МАНАС

                                   Разумная Монада

Высшее человеческое Эго       
    Высшая человеческая

(перевоплощающееся)    
         Душа

                                       КАМА-МАНАС

                                   Психическая монада

Низшее человеческое эго        
     Низшая человеческая

(личное эго)                                     душа

                                       КАМА-ПРАНА

                                     Животная монада

Элементарное эго                  
          Жизненно-астральная душа

                ПРАНА – ЛИНГАШАРИРА – СТХУЛАШАРИРА

                            Астрально-физическая монада

Элементарное эго                                    Физическая душа

Инструкция II

Стр.67. Порфирий (ок. 233 – ок. 304) – греческий философ-неоплатоник, ученик Плотина, издавший его сочинения. Автор сочинения "Против христиан". В логике так называемое древо Порфирия иллюстрирует ступенчатую субординацию родовых и видовых понятий.

Стр.73. ... Фрэнсисом Гальтоном в "Nature and Nurture"... – Позднее название было изменено: "Inquiry into Human Faculty and its Development", New York, 1883.
Стр.74. …скорость вибраций… - в современной терминологии используется выражение «частота колебаний»

Стр.77. Менандр (или Майнандрос) – один из проповедников "симонийского" гнозиса, родом из самаритянского города Каппаратея, о жизни которого мы почти ничего не знаем. Говорят, что центром его активности был Антиох, один из наиболее значительных торговых и литературных городов греко-римского мира. Юстин особо упоминает Менандра, ибо тот "многих" увлек за собой, что можно легко интерпретировать как то, что он собрал многочисленных последователей среди искателей истины.

Стр.92. Нотация – система условных письменных обозначений, принятая в какой-нибудь сфере деятельности.

Стр.102. Максвелл Джеймс Клерк (1831-79) – английский физик, создатель электродинамики, один из основоположников статистической физики. Труды по цветному зрению и колориметрии, оптике, теории упругости, термодинамике, истории физики и др.

Стр.104. Валентин – по всеобщему признанию, был величайшим из гностиков. Его почитали, и даже оппоненты, за великую ученость и красноречие, равно как и за огромное влияние его учений на современную мысль. И хотя у нас нет точных сведений о датах жизни самого Валентина, все же можно предположить, что он жил приблизительно в 100-180 гг. после Р. Х. Валентин был египтянином, родом из Фебонита – города на египетском побережье, и с 130 г. после Р. Х. преподавал греческую науку и литературу в Александрии. Из доступных нам источников информации явствует, что Валентин решил синтезировать гнозис и сформулировать универсальную систему религиозно-философской мысли. О его писаниях известно мало, не считая того, что они были многочисленны, а специальные трактаты его – трудны и малопонятны.
Сатурнин (или Саторнилий) – обычно считается основателем сирийского гнозиса (приблизительно конец первого и начало второго столетия нашей эры). Полагают, что он проповедовал в Антиохе, но мы не располагаем никакими сведениями о его национальности или каких-либо случаях из его жизни. Он особенно отличался своим суровым аскетизмом. Эти сведения о нем почерпнуты главным образом из работы Юстина Мученика "Dialogue with Trypho", XXXV, а также из краткого изложения Иринея, которое, вероятно, основано на утерянном труде Юстина "Compendium".
Василид – один из величайших проповедников гнозиса. О жизни его ничего не известно, кроме того факта, что он проповедовал в Александрии. О датах жизни его можно только гадать, но несколько независимых авторитетов указывают на царствие Адриана (117-138 гг. после Р. Х.) как на время, когда здравствовал Василид. Мы также не располагаем сведениями о его национальности, но, кем бы он ни был, он был пропитан эллинской культурой и сведущ в мудрости Египта.
"Истоки обрядности в церкви и масонстве" – см. H. P. Blavatsky, CW, XI; а также статья "Корни обрядности в церкви и масонстве" в готовящемся к изданию выпуске IX серии "Белый Лотос" (издательство "Сфера").

Инструкция III

Стр.106.
Предварительные объяснения к Инструкции III – были написаны Е. П. Блаватской в период тяжелейшего кризиса или, вернее, ряда кризисов, которые Теософское Общество переживало в 1889-1890 годах. Предательство внутри самой Эзотерической Секции и бесконечные, неослабные нападки на Теософское Общество извне, особенно в Америке, вызвали необходимость ударить новую ноту и отдать распоряжения, чтобы сплотить ряды Эзотерической Секции. Во время переиздания Инструкций в Лондоне в 1890-1891 годах некоторые части этих "Предварительных объяснений", касавшиеся подробностей данного вопроса, были умышленно изъяты учениками Е. П. Блаватской, назначенными редакторами, поскольку они сочли части эти слишком личными. И сделано это было без ее санкции и, как она призналась впоследствии, вопреки ее желаниям, когда сама Е. П. Блаватская была еще слишком больна, чтобы проследить за этим. "Предварительные объяснения", следовательно, воспроизводятся здесь точно в таком виде, в каком они были первоначально напечатаны, а части, изъятые ранее, взяты здесь в квадратные скобки.

Стр.127.
... опубликованном в "Оккультном Мире"... – Sinnett A. P. The Occult World. (1881)

Стр.128.
Сыны Лойолы – члены ордена иезуитов.

Стр.140.
... назвала бы врожденными идеями, а оккультизм "вспышками гениальности"... – См. статью Е. П. Блаватской "Genius" ("Lucifer", vol. V, November, 1889, p. 227-233; H. P. Blavatsky, CW, vol. XII, p. 13-22; а также статья "Гений" в готовящемся к изданию выпуске Х серии "Белый Лотос" (издательство "Сфера",).

Стр.151.
... "духовной гестации"... – Термин "гестация" в современной теософской литературе используется для обозначения подготовительного периода, в течение которого сущность подвергается ряду изменений, чтобы перейти в следующее кармическое состояние – будь то иной мир, или сфера, или же изменение сознания, либо то и другое. Так, гестация может означать либо сбрасывание развоплощенной сущностью оболочек и жизне-атомов более плотного типа, которые приковывают ее к материальным сферам, причем процесс этот являет собой восхождение из царств материи в царства духовные; либо гестация может означать обратный процесс: изменение форм сознания и обрастание более плотными оболочками, подготавливающий ее к тому, чтобы стать воплощенной сущностью в материальных сферах. Для развоплощенной человеческой сущности существуют два основных периода гестации: а) подготавливающий ее к вступлению в дэвакхан, т. е. предшествующий второй смерти; и б) после выхода из дэвакхана, чтобы приготовиться к своей новой жизни в качестве воплощенного эго на земле. (G. de Purucker. Fountain-Source of Occultism.)

Стр.152.
... См. "Ключ к теософии", с. 118... – ссылка дана по изданию Е. П. Блаватская. Ключ к теософии. – М.: Сфера, 1993.

Стр.163.
Агния – гипофиз.

Стр.164.
Линия – 2,1 миллиметра.

Стр.166.
Биша Мари Франсуа Ксавье (1771-1802) – французский врач, один из основополож​ников патологической анатомии и гистологии. Основал научные школы. Описал морфологические признаки и физиологические свойства ряда тканей человека.

Стр.170.
Гальтон Фрэнсис (1822-1911) – английский психолог и антрополог. Один из создателей биометрии, дифференциальной психологии, методов тестов, евгеники.

Стр.177.
Арьясанга (санскр.) – основатель первой школы йогачарья. Архат, непосредствен​ный ученик Гаутамы Будды.

Стр.196.
...Сей "Обитатель"... описан в "Занони"... – термин введен Бульвер-Литтоном в романе "Занони", символическая фигура мистического обитателя пограничной сферы между физическим и тонким мирами. Олицетворяет все неизжитые темные стороны человеческой души, которые "набрасываются" на дерзающего посягнуть на то, к чему еще не готов.
Стр.197.
Стивенсон Роберт Луис (1850-94) – английский писатель. Представитель неоромантизма, мастер приключенческого романа. Упоминается его психологический роман "Странная история доктора Джекила и мистера Хайда" (1886).

Стр.198.
Франкенштейн – герой романа М. Шелли «Франкенштейн, или Современный Прометей» (1818 г.).

Стр.199.
..."Theosophist" (октябрь 1881 г. и ноябрь 1882 г.)... – Ссылки даны, соответ​ственно, на тома III и IV "Theosophist" за октябрь 1881 г. и ноябрь 1882 г., где Е. П. Блаватская добавила примечания и сноски к эссе Элифаса Леви о "Смерти" и "Сатане". См. Е. П. Блаватская. Терра Инкогнита. – М.: "Сфера", 1997. – С. 235-247. – "Заметки о смерти и Сатане".

Инструкция IV

Стр.211.
Инструкция IV. – Инструкции I, II и III, предназначенные для Эзотерической Секции, представляют собой доподлинные слова Е. П. Блаватской. Следовательно, они являются подлинными текстами, авторство которых не подлежит сомнению, так как оригиналы за ее подписью сохранились и по сей день.
Этого, однако, нельзя сказать об Инструкциях IV, V, VI и Первом дополнительном материале к Инструкции IV. Первоначально все три, будучи изданы "Н. Р. В. Press" в Лондоне, были совместно подписаны Анни Безант и Уильямом Куаном Джаджем. Но когда они вышли в "Aryan Press" в Нью-Йорке, то Инструкция IV была единственной, подписанной совместно, тогда как на двух других стояла подпись только У. К. Джаджа.
Эти позднейшие Инструкции записаны со слов Е. П. Блаватской стенографически, в форме заметок, некоторыми ее учениками во время заседаний Внутренней Группы в Лондоне. Дошедший до нас текст обнаруживает много неясностей.
Мы включили их в настоящий том с некоторыми оговорками, хотя многие места в них несомненно принадлежат самой Е. П. Блаватской.
Самое полное обсуждение происхождения этого позднейшего материала можно найти в "The Theosophical Forum" (Пойнт-Лома, Калифорния), том XVI, апрель, май, июнь 1940 г.; том XVII, июль, август, сентябрь, октябрь, ноябрь, декабрь 1940 г.; том XVIII, январь, февраль, март, апрель 1941 г., где д-р Джозеф Фуссель, экс-секретарь мистера Джаджа, представил имеющуюся по этому вопросу информацию в серии, озаглавленной "Страницы истории теософии: "Внутренняя Группа" Е. П. Б."

Стр.222.
... от ноэтического до Божественного... – См. "Psychic and Noetic Action", "Lucifer" (vol. VII, October, November, 1890); H. P. Blavatsky, CW, p. 350-374; а также статья "Психическая и интеллектуальная деятельность" в готовящемся к изданию выпуске IX серии "Белый Лотос" (издательство "Сфера").

Стр.223.
Делирий – вид помрачения сознания; проявляется ложной ориентировкой в окружающем, галлюцинациями, двигательным возбужденем и др.

Стр.228.
…Нарада посетил паталу… - «Вишну-пурана», II, V; Махабхарата, V, 97.

Стр. 412.
... в таком языке, как английский... – Напоминаем читателю, что Инструкции писались и были опубликованы на английском языке.

Инструкция V

Стр.266.
... Благословенный Учитель Кут Хуми :. пишет... – Относительно этого письма см. Приложение 3.

Стр.273.
«Pudding Bags» - мешки, в которых варится пудинг.

Вина (санскр.) - индийский семиструнный щипковый (плекторный) музыкальный инструмент.

Стр.279.
Вейсман Август (1834-1914) – немецкий зоолог и эволюционист. Основатель неодарвинизма.

Стр.280.
Вильям Эглинтон (1857-1933) – известный медиум.

Стр.287.
…Боги кормятся людьми… - «Бхагавадгита», XI, 25-28.

Инструкция VI

Стр.291.
Нынешний Внешний Глава – можно по-разному интерпретировать то, к кому относится фраза "нынешний Внешний Глава" в вышеприведенном примечании. Если это примечание было написано при жизни У. К. Джаджа, то фраза эта, конечно же, относится к нему. Но если примечание написано в 1901 г. во время опубликования этой книги, "нынешний Внешний Глава" относится к тому, кто был Внешним Главой Восточной Школы Теософии (Нью-Йорк) в 1901 году. Согласно различным документам, изданным Восточной Школой Теософии, Внешний Глава был неизвестен членам этой эзотерической школы: "... Школа была только что реорганизована... Внешний Глава должен оставаться абсолютно неизвестным... " (E. S. T. Circular, № 8, March I, 1899, p. 2.)
Стр.293.
Спенсер Герберт (1820-1903) – английский философ и социолог, один из родоначальников позитивизма, основатель органической школы в социологии; идеолог либерализма.

Юм Дэвид (1711-76) – английский философ, историк, экономист. В «Трактате о человеческой природе» (1748) развил учение о чувственном опыте (источнике знаний) как потоке «впечатлений», причины которых непостижимы. Проблему отношения бытия и духа считал неразрешимой.

... anima, откуда произошло само наименование животного. – В английском языке животное – animal.
Стр.303.
Вампиризировать – от «вампир». В данном случае это слово обозначает сущность, поглощающую чужую жизненную энергию.

Стр.308.
Кальвин Жан (1509-64) – французский деятель Реформации, основатель кальвинизма. Отличался крайней религиозной нетерпимостью.

Стр.309.
...найти в Ветхом Завете; столп огненный, горящий куст, сияющее лице Моисеево... – Исх., 13, 21-22; Исх., 3, 2-4; Исх., 34, 29-35.

ПРИЛОЖЕНИЯ

Двойники и экс-двойники

Нижеследующий текст был опубликован в Циркуляре, вышедшем в Эзотерической Секции и датированном октябрем 1893 г., Лондон. Он озаглавлен: Answers to Correspondence. With Aids and Suggestions for Students. Bo вступительной заметке сказано: (Нижеследующее письмо Е. П. Б. ... следует изучить с огромным вниманием.)

Диаграмма медитации

Впервые была опубликована в "The Canadian Theosophist" в марте 1943 г., а затем в "The Theosophist" в январе 1968 г.

Эзотерическая Секция Теософского Общества и Инструкции

Стр.318.
...Комитет этот должен был состоять... – Ср. письма полковника Олькотта к Франческе Арундейл, датированные 31 декабря 1884 г. и 7 января 1885 г. и опубликованные в "Theosophist" в сентябре 1932 г. А также "Письма Махатм А. П. Синнетту" и "A Short History of the Theosophical Society" Джозефины Рэнсом.

Стр.321.
Промульгация – официальная публикация, обнародование какого-нибудь закона.

Внутренняя Группа

Стр.336. 
Анни Безант (1847-1933) – даты жизни указаны по изданию "The Inner Group Teachings of H. P. Blavatsky to Her Personal Pupils (1890-1891)", Point Loma Publications, Inc., 1995. Составитель Хенк Дж. Спиренберг.
Последний форзац. Тиу (Тюр) – в германо-скандинавской мифологии бог-хранитель воинских правил, покровитель военных собраний и поединков. Первоначально был богом неба, сравнивался с Марсом.
Вотан (Водан) – германский бог, в скандинавской мифологии ему соответствует Один.
Тор – в германо-скандинавской мифологии бог грома, бури и плодородия, богатырь, защищающий богов и людей от великанов и страшных чудовищ.
Фригг – в германо-скандинавской мифологии богиня, жена Одина (Вотана). Богиня брака, любви, семейного очага, деторождения.

Ссылки в тексте

[3] 
См. "Тайную Доктрину", том II, Кн. I стр. 219-220*.

[4] 
"Вишну-пурана". I, 2.

[5] 
Прана в действительности является всемирным жизненным Принципом.

[6] 
Все содержимое женской утробы, имея непосредственную духовную связь со своими космическими прототипами, является на физическом плане мощным орудием в черной магии – а потому считается нечистым.

[7] 
См. "Тайную Доктрину", том I, часть 1.

[8] 
Солнечная система или Земля – в зависимости от обстоятельств.

[9] 
Равно как животных, растения и даже минералы. Рейхенбах так и не понял то, что узнал от своих сенситивов и ясновидцев. Это и впрямь одический или, вернее, аурический, или магнитный, флюид, излучающийся из человека, но в то же время и нечто большее.

[10] 
Ведантическая экзотерическая нумерация дана в "Тайной Доктрине", том I, "Семеричное подразделение в различных индусских системах".

[11] 
См. "Lucifer", Vol. III, January, 1889, p. 407-416, "Dialogue on the Mysteries of the After-Life". (Тот же текст см. в книге "Из пещер и дебрей Индостана", часть II, глава III.]

[12] 
См. "Тайную Доктрину", том I, отдел X "Элементы и атомы".

[13] 
См. "Тайную Доктрину", том I, станца VI, шлока 7, б и том II, passim.
[14] 
См. "Разоблаченную Изиду", том II, стр. 444, 449, 453.

[15] 
Jah-Havah, или же муже-женщина на земном плане, придуманное евреями и ныне выдаваемое за Иегову, но в действительности и буквально означающее "бытие дающий" и "жизнь принимающий".

[16] 
J. M. Ragon, Notice historique sur le calendrier, etc., Paris, 1842.

[17] См. "Тайную Доктрину", том II, станца XII, "Сидеральные и космические глифы".

[18] 
См. "Тайную Доктрину", том II, станца X, "Являются ли великаны вымыслом?" и далее.

[19] 
A Franck, La Kabbale, on la philosophie religieuse des Hebreux, Paris, 2nd ed., p. 314.

[20] 
"Тайная Доктрина", том I, станца V, шлока 5.

[21]
Пока же в подтверждение сказанного мы сошлемся на работы Оригена. который говорит, что "семью правящими даймонами" (гениями, или планетными правителями) являются Михаил, Солнце (льву подобный); вторым в порядке очередности – Бык, Юпитер, или Сариил и т. д., (Contra Celsum, VI, XXX) и все они, "Семь Ангелов Присутствия", суть сефироты. Древо сефиротов есть древо божественных планет, приведенное Порфирием*, или же древо Порфирия, как его обычно называют.

[22] 
Том I, станца V, шлока 5.

[23] 
Магия. Magia, в своем духовном, сокровенном смысле означает "Великая Жизнь", или божественная жизнь в духе. Корнем ее является magh, узнаваемый в санскритском mahat, пехлевийском mazas, греческом megas (μεγας), латинском magnus – все они означают "великий".

[24] 
Для более полной информации отсылаем учеников к эссе Дж. Р. С. Мида "Симон Маг".

[25] 
Деян., VIII, 9, 10.

[26] 
"Philosophumena", lib. VI, ch. i (De Simone), 9 (под ред. Круса, с. 247).

[27] 
Ириней и Епифаний именуют этого второго партнера в первой паре "Корней" (έννοία), Эннойя.
[28] 
Аббат Крус переводит Enthumesis как "Зачатие".

[29] 
"Philosophumena", lib. VI, ch. i, 12 (под ред. Круса, с. 250).

[30] 
См. "Тайную Доктрину", индекс, относящееся к слову "крийяшакти".

[31] 
Также называемое Великим Провозвестием.
[32] 
[σιγή άκαταληπτος, Sigê akatalêptos].

[33] 
Буквально, стоящие напротив друг друга в рядах или парах.

[34] 
"Philosophumena", lib. VI, ch. i, 18 (под ред. Круса, с. 261).

[35] 
"Philosophumena", lib. VI, ch. i, 18 (под ред. Круса, с. 261).

[36] 
Там же 13 (под ред. Круса, с. 251).

[37] 
"Philosophumena", lib. VI, ch. i, 17 (под ред. Круса, с. 258-259).

[38] 
"Книга Пророка Иеремии", I, 5. 252

[39] 
"Philosophumena", lib. VI, ch. i, 14 (под ред. Круса, с. 254).

[40] 
Сначала образуются пупочно-брыжеечные сосуды, две артерии и две вены, но впоследствии полностью исчезают, как и "сосудистая область" на пупочном пузырьке, откуда они исходят. Что же касается самих "пупочных сосудов", то пуповина в конечном итоге обвивает вокруг себя, справа налево, одну пупочную вену, которая доставляет насыщенную кислородом кровь от матери к утробному плоду, и две внутренние подвздошные, или пупочные, артерии, которые несут использованную кровь от плода к плаценте, причем содержимое сосудов противоположно тому, что преобладает после рождения. Таким образом наука подтверждает мудрость и знание древнего оккультизма, ибо во времена Симона Мага ни один человек, если только он не был посвященным, ничего не знал о циркуляции крови или о физиологии. Пока печаталась эта Инструкция, я получила две небольшие брошюры от д-ра Джерома А. Андерсона (В[осточная] Ш[кола] Т[еософии]), опубликованные в 1884 и 1888 годах и содержащие научные доказательства о питании утробного плода именно так, как это описано в Инструкции I. Если вкратце, то утробный плод получает питание путем осмоса из амниотической жидкости и дышит при посредстве плаценты. Наука мало знает или совсем ничего не знает об амниотической жидкости и ее назначении. Если кто-либо из наших членов заинтересуется этим вопросом, то я порекомендовала бы работу д-ра Андерсона "Remarks on the Nutrition of the Foetus" (Wood & Co., New York).

[41] 
"Тайная Доктрина", том II, индекс, относящееся к слову "ангелы".

[42] 
Eusebius, Hist. Eccles., lib. III, cap. xxvi (p. 98).

[43] 
"De Mysteriis", p. 100, lines 10-19; p. 109, fol. i.

[44] 
"De Mysteriis", p. 290, lines 15-18 et seq., caps. V & VII.

[45] 
"De Mysteriis", p. 100, Sect. III, cap. III.

[46] 
Том I, Пролог и далее; том II, станца I, шлока 2 и далее.

[47]

	Цвета
	Длина волны
в микронах (μ) 
	Количество вибраций в триллионах

	Фиолетовый крайний
	400
	759

	Фиолетовый
	423
	709

	Фиолетовый-индиго
	439
	683

	Индиго
	449
	668

	Индиго-голубой
	459
	654

	Голубой
	479
	631

	Голубовато-зеленый
	492
	610

	Зеленый
	512
	586

	Зеленовато-желтый
	532
	564

	Желтый
	551
	544

	Желтовато-оранжевый
	571
	525

	Оранжевый
	583
	514

	Оранжево-красный
	596
	503

	Красный
	620
	484

	Красный крайний
	645
	465


[48]
См. "Five Years of Theosophy" (1885), p. 273-278; "О минеральной монаде". [Е.П. Блаватская. Гималайские Братья – М.: "Сфера", 1998. – с. 94-99.]

[49]
Apud Grebaut Papyrus Orbiney, p. 101.

[50] 
[И только потому, что я всегда воздерживалась от применения своей законной власти в Э[зотерической] С[екции| и в том грешна, я теперь и наказана серьезным и искренним членом Э[зотерической] С[екции], который только что ее оставил, а ныне осуждает в печати, за своей подписью, тех, кого он изволит называть моими "личными поклонниками" за "преклонение пред полубогом" и вопиет к Т[еософскому] О[бшеству] от моего имени: "Узри бога твоего... преклонись и молись!!!" Это в высшей степени несправедливо и, надеюсь, ни в коем случае не соответствует истине. Протест возник из-за внезапного нежелания этого члена, чья тонкая и чувствительная натура подпала под влияние наших врагов, подчиняться правилам, разработанным Советом Американской Э[зотерической] С[екции], – правилам, которые абсолютно обязательны для присягнувших членов и которым необходимо следовать, иначе мне придется и вовсе отказаться от эзотерических инструкций. Итак, спрашиваю я, если один из членов, не протестуя, дал однажды клятву, с какой стати будет он возражать против того, чтобы повторить ее перед своей ложей, члены коей должны быть связаны друг с другом обетом ради общей, взаимной безопасности? Карма воздает сполна, говорю я. "Клятво-лихорадка поистине свирепствует".]

[51]
Поскольку данным ограничением могут злоупотребить, то решение остается за семью членами Э[зотерической] С[екции], выступающими в качестве арбитров, причем четверо из них избираются испытуемым, а трое – Главой Секции.


Вышеизложенное правило будет включено в "Предварительный меморандум".

[52] 
Второй и третий пункт первоначальной Клятвы читались так:


"2. Клянусь поддерживать перед всем миром Теософское движение, его руководителей и его членов; в особенности же подчиняться, беспрекословно и незамедлительно, распоряжениям Главы Эзотерической Секции во всем, что касается моей связи с Теософским движением.

3. Клянусь никогда не выслушивать без протеста ни одну клевету, сказанную о брате-теософе, и воздерживаться от осуждения других".
[53] 
"Так пребудешь ты в гармонии со всем сущим; преисполнишься такой любви к людям, словно они – твои собратья-ученики, последователи единого Учителя, сыны единой нежной матери (См. "Голос Безмолвия", фрагментIII).

[54] 
См. "Голос Безмолвия", фрагмент III (Примечание 28 к фрагменту III).

[55] Последующие ссылки на "Тончайшие силы Природы" имеют отношение к восьми статьям, появившимся на страницах "Theosophist" [vol. IX, November, 1887; February, May, June, August, 1888; vol. X, October, November, 1888; March, 1889], а не к пятнадцати эссе и переводу главы из "Шайвагамы", которые содержатся в книге под названием "Тончайшие силы Природы". "Шайвагама" в своих мельчайших подробностях – чисто тантрическая, и любое практическое следование ее предписаниям причинит один лишь вред. Я бы настоятельно советовала члену Э[зотерической] С[екции] не практиковать ни одного из этих упражнений хатха-йоги, поскольку он либо совершенно погубит себя, либо отбросит себя назад настолько, что станет практически невозможно вернуть утраченные позиции в этом воплощении. Вышеупомянутый перевод был значительно подчищен, из него изъяты нежелательные места, но даже и сейчас он едва ли годен для публикации. Он рекомендует черную магию худшего рода и является самым что ни на есть антиподом духовной раджа-йоги. Остерегайтесь, я говорю.

[56]
Таким образом, прана, во всяком случае на земле, есть лишь вид жизни, непрестанное циклическое движение изнутри наружу и извне вовнутрь, вы-дыхание и в-дыхание Единой Жизни, или дживы, синонима Абсолюта и непознаваемого Божества. Прана не есть абстрактная жизнь, или джива, но аспект ее в мире иллюзии. В "Theosophist" (May, 1888, p. 478) о пране сказано, что она "на одну ступень тоньше плотной материи земли".

[57] 
Помните, что наши Эго, принцип, который перевоплощается, названы в "Тайной Доктрине" Манасапутра, "Сынами Манаса" (или Махата), или Разума, Мудрости.

[58]
Говоря о пятом человеческом принципе, ошибочно называть его "камарупой". Он вовсе не есть рупа, или форма, разве что после смерти, но суть камические элементы, животные вожделения и страсти, такие, как гнев, похоть, зависть и. т. д. – порождение эгоизма и материи.

[59] 
Здесь мир следствий есть дэвакханическое состояние, а мир причин – земная жизнь.

[60]
Именно эта камарупа, единственная, и может материализовываться на медиумических сеансах, что порой и случается, когда то, что появляется, не есть астральный двойник, или лингашарира, самого медиума. А потому как может сей комок мерзких нравственных страстей и земных похотей, воскрешенный организмом медиума и через него обретший сознание, быть принят за "усопшего ангела" или же за дух некогда человеческого тела? И о микробном паразите, завладевающем человеком, можно с равным успехом сказать, что он милый усопший ангел.

[61]
Это осуществляется в течение более или менее длительного периода времени, сообразно степени духовности или материальности личности (чьими отбросами он теперь является). Если преобладает духовность, тогда лярва, "призрак", растворится очень скоро; но, если она была весьма материалистичной, камарупа может существовать веками и – даже выжить с помощью некоторых из своих рассеянных скандх, которые со временем все претворяются в элементы. См. "Ключ к теософии", с. 118* и далее, где невозможно было вдаваться в подробности, но где скандхи названы зародышами кармических следствий.

[62]
"Ключ к теософии", с. 118.

[63]
Следуя "Шайвагаме", вышеупомянутый автор перечисляет соответствия в таком порядке: Акаша (эфир), ваю (газ), теджас (тепло), апас (жидкость) и притхиви (твердое тело).

[64]
См. примечания Фитц-Эдуарда Холла к "Вишну-пуране".

[65]
Пара, которая нами упоминается как Единая Жизнь, Корень Всего и Акаша до ее дифференциации, соответствует Браме (бесполому) и Адити некоторых индусов и соотносится так же, как Парабрахман и Мулапракрити ведантистов.

[66]
См. "Тайную Доктрину", том I, диаграмма III.

[67]
Анупадака, на пали Opapatika (на тибетском: Brdus-te-skyas-pa), означает "без родителей", рожденный без отца или матери, от самого себя как преображение, т. е. Брама-бог появился из Лотоса (символа Вселенной), растущего из пупка Вишну; Вишну же олицетворяет вечное и безграничное пространство, а Брама – Вселенную и Логоса; мифический Будда также рожден из Лотоса.

[68]
С первого взгляда видно, насколько противоположны цвета таттв, отраженные в астральном свете, если индиго назван черным, зеленый – голубым, фиолетовый – белым, а оранжевый – желтым.

[69] 
Я повторяю, что цвета не соответствуют здесь призматической шкале – красный, оранжевый, желтый, зеленый, голубой, индиго и фиолетовый, поскольку 1) последняя есть лжеотражение, подлинная майя; и 2) порядок нашей шкалы есть порядок шкалы духовных сфер, или семи планов Макрокосма.

[70] 
См. "Theosophist", vol. IX, February, 1888, p. 276.

[71] 
S. T. von Semmerring, De acervulo cerebri (1785), vol. III. p. 322.

[72] 
В греческой восточной церкви ни одному ребенку не разрешается ходить на исповедь до семи лет; после чего считается, что он достиг разумного возраста.

[73] 
G. B. Morgagni, De sedibus, et causis morborum, etc., vol. XII.

[74] 
J. E. Greding, Adversaria medica practica.
[75] 
J. G. Gunz, Prolusio capillos glandulae pinealis in quinque mente alienatis proponil, Lipsiae, 1753.

[76] 
См. статью "Stray Thoughts on Death and Satan" [примечания и сноски Е. П. Б.], "Theosophist", vol. III, October, 1881, p. 12-15 [H. P. Blavatsky, CW, vol. III, p. 287-291]; a также "Fragments of Occult Truth", "Theosophist", vol. III, IV.

[77] 
Том II, с 361.

[78] 
Естеством божественного Эго является "чистое пламя"; сущность, к которой ничего нельзя добавить и от которой ничего нельзя отнять; стало быть, ее нельзя уменьшить даже на бесчисленные множества низших разумов, отделившихся от нее как языки Пламени. Это ответ на возражение некоего эзотерика, вопрошавшего, откуда то неисчерпаемое естество одной и той же Индивидуальности, которая должна наделить человеческим интеллектом каждую новую личность, в которой она воплощается.

[79] 
Мозг, или мыслительный аппарат, находится не только в голове и черепе, но, как вам поведает любой физиолог, не совсем материалист, каждый орган человека, сердце, печень, легкие и т. д., вплоть до каждого нерва и мускула, имеет, так сказать, свой собственный, отдельный мозг, или мыслительный аппарат. Так как наш мозг не имеет никакого отношения к управлению коллективной и индивидуальной работой всех наших органов, то что же есть то, что столь безошибочно руководит непрекращающимися функциями каждого, что заставляет их бороться и бороться также с болезнью, избавляться от нее и действовать, каждого из них, вплоть до малейшего, не подобно часовому механизму, как утверждают некоторые материалисты (ибо при малейшей неисправности или поломке часы останавливаются), но как сущность, наделенная инстинктом? Сказать, что это природа, если и не погрешить против истины, то значит ничего не сказать: ибо природа в конечном счете есть лишь название тех же самых функций, сумма качеств и свойств, физических, ментальных и т. д., во Вселенной и в человеке, совокупность посредников и сил, управляемых разумными законами.

[80] 
Кол., III, 3.

[81] 
Том II, с. 360-362.

[82] 
См. "Ключ к Теософии", с. 133 и далее.

[83] Камарупа, носитель низшего манаса, как сказано, обитает в физическом мозге, в пяти физических чувствах и во всех органах чувств физического тела.

[84] 
Танматра означает тончайшую и рудиментарную форму, грубый тип еще более тонких элементов. Пять танматр в действительности являются характерными свойствами, или качествами, материи, как и всех элементов; истинный смысл этого слова есть "нечто", или "чисто трансцендентальный", в смысле свойств, или качеств.

[85] 
"Theosophist", vol. IV, August, 1883: "The Real and the Unreal", p. 268, сноска. [H. P. Blavatsky, CW, vol. V, p. 80, сноска]

[86] 
Так как автор "Эзотерического буддизма" и "Оккультного мира" назвал манас человеческой душой, а Буддхи – духовной Душой, я оставила эти термины без изменения и в "Голосе [Безмолвия]", понимая, что книга эта предназначалась для широкой публики.

[87] В экзотерических учениях раджа-йоги антахкарана названа внутренним органом восприятия и подразделена на четыре части: (низший) манас, Буддхи (разум), ахамкара (личность) и читта (эгоистичность). Наряду с некоторыми другими органами она также образует часть дживы, души, именуемой также лингадеха. Однако эта популярная версия не должна сбить с толку эзотериков.

[88] 
Земля или, вернее, земная жизнь суть единственная авичи (ад), существующая для людей нашего человечества на этой планете. Авичи есть состояние, а не местность – антипод дэвакхана. Подобное состояние сопутствует "душе", куда бы она ни отправилась, будь то в камалоку, как полусознательный "призрак", или же в человеческое тело, когда она вновь воплощается, чтобы претерпеть авичи. Наша философия не признает никакого иного ада.

[89] 
См. "Голос Безмолвия", фрагмент III (примечание 35 к фрагменту III).

[90] 
Прочтите последнюю сноску на с. 361 во втором томе"Разоблаченной Изиды", и вы увидите, что даже профаны-египтологи и люди, которые, подобно Бунзену, и знать ничего не знали о посвящении, были поражены своими собственными открытиями, обнаружив, что "Слово" сие упоминается в древних папирусах.

[91] 
См. "Theosophist", vol. III, October, 1881, p. 12-15. См. Е. П. Блаватская. Терра Инкогнита. – М.: "Сфера", 1997. – С. 235-247. – "Заметки о смерти и Сатане".

[92] 
Прочтите с. 37 и 44 в "Голосе Безмолвия".

[93]
См. "Голос Безмолвия", с. 28-29.

[94] 
Заседание VI, с. 72, "Фохат".

[95] 
Заседание VI, с. 72, "Аурическая оболочка".

[96] 
Напоминаем ученику о предписании хранить тайну относительно аурического яйца. Некоторыми эзотериками оно было нарушено.

[97] 
Заседание VI, с. 72, текст вокруг Диаграммы; Разночтения, с. 169-170.

[98] 
Заседание VI, с. 73, под Диаграммой II; Разночтения. с. 170.

[99] 
Заседание VI, с. 77, "Самадхи"; Заседание XI, с. 104, "Самадхи".

[100] 
Заседание VI, с. 77, "Безмолвный Страж".

[101] 
См. "Голос Безмолвия", Фрагмент II.

[102] 
Заседание V, с. 71, "Общие заметки"; Заседание XI, с. 105, "Пратьека Будда".

[103] 
Заседание VI, с. 74, "Шива, Вишну, Брахма".

[104] 
Там же.

[105] 
Заседание XIV, с. 121, "Ответственность".

[106] 
Заседание V, с. 68, диаграмма "Истинно земные планы или 7-й пракритический".

[107] 
Заседание V, с. 68, "Пракритическое сознание".

[108] 
Заседание VI, с. 75, "Заметки".

[109] 
Заседание IX, с. 88, "Атомы"; Разночтения, с. 177.

[110] 
Заседание VI, с. 74, "Заметки".

[111] 
Заседание VI, с. 75, "Заметки".

[112]
 Заседание VI, с. 75, "Чувственное, объективное сознание"; Разночтения, с. 169.

[113] 
Заседание VI, с. 75, "2. Астральное сознание".

[114] 
Заседание V, с. 69, "Астральное сознание".

[115] 
Заседание VI, с. 76, "Кама-праническое сознание".

[116] 
Заседание V, с. 68, объяснение к рисунку, третий абзац.

[117] 
Заседание VI, с. 76, "Кама-манасическое сознание".

[118] 
Заседание VI, с. 76, "Манасическое сознание".

[119] 
Заседание VI, с. 76, "Буддхическое сознание".

[120] Заседание V, с. 69, X в "Таблице земного сознания" и во второй диаграмме.

[121] 
Заседание V, с. 69, "Астральное сознание".

[122] 
Там же.

[123] 
Заседание V, с. 70, "Астральное сознание".

[124] 
Там же.

[125] 
Заседание V, с. 70, "Астральное сознание".

[126] 
Там же.

[127] 
Заседание V, с. 70-71, "Астральное сознание".

[128] 
Эти планы описаны как "Объективное пракритическое сознание", с. 389 и "Астральное пракритическое сознание", с. 393.

[129] 
Заседание V, с. 71, "Общие Заметки".

[130] 
Заседание X, с. 89.

[131] 
Заседание X, с. 89-90, "Локи"; Разночтения, с. 178.

[132] 
Заседание X, с. 90-91, "Тала означает место" и т. д.

[133] 
Заседание X, с. 92, "Атала"; Разночтения, с. 178-179.

[134] 
Заседание X, с. 92, "Дхьяни-будды".

[135] 
Заседание X, с. 92-93, "Витала".

[136] 
Заседание X, с. 93, "Сутала".

[137] 
Заседание X, с. 93, "Каратала".

[138] 
Заседание X, с. 93-94, "Расатала".

[139] 
Заседание X, с. 94, "Махатала".

[140] 
Заседание X, с. 94, "Патала".

[141] 
Заседание X, с. 95, "Дальнейшее объяснение.

[142] 
Заседание X, с. 90, "Локи".

[143] 
Заседание X, с. 91, "Пять махабхут, таттв и т. д.".

[144] 
Там же.

[145] 
Заседание X, с. 91-92, "Локи".

[146] 
Заседание X, с. 91, "Пять махабхут, таттв и т. д.".

[147] 
Заседание X, с. 95, "Дальнейшее объяснение... ".

[148] 
Заседание X, с. 95-96, "Дальнейшее объяснение... ".

[149] 
Разночтения, с. 179.

[150] 
См. Заметки к Заседанию X, с. 98-99 – текст, таблица.

[151] 
Все эти пространства обозначают особые магнитные токи, планы субстанции и степени приближения сознания йога или чела к ассимиляции с обитателями лок.

[152] 
Эти локи брамины читают с конца.

[153] 
Заметки к Заседанию X, с. 99.

[154] 
Заметки к Заседанию X, с. 99, "Обратите внимание на порядок".

[155] 
Заметки к Заседанию X, с. 99, "Обратите внимание на порядок".

[156] 
См. с. 390-391.

[157] 
Заседание XI, с. 103, первый абзац.

[158] 
Заседание XI, с. 103-104, "Противоположности".

[159] 
Заседание XII, с. 106, первый абзац.

[160] 
Заседание XII, с. 106-107, "Ад".

[161] 
Заседание XII, с. 108-109, "Интеллект и духовность".

[162] 
Заседание XII, с. 108, "Состояния сознания".

[163] 
["Умиротворив свой ум и укрепив его в истинном Я, он не должен более ни о чем думать. И к какому бы предмету ни убегал изменчивый, непостоянный ум, он должен его подчинить, воротить и вверить духу". – "Бхагавадгита", глава VI.]

[164] 
Заседание XII, с. 109, "Работа ученика".

[165] 
Заседание XII, с. 110, "Колебание".

[166] 
Заседание XII, с. 107, "Состояния сознания".

[167] 
Заседание XIII, с. 116-117, "Бхурлока".

[168] 
Заседание XII, с. 107, "Состояния сознания", начиная со второго предложения.

[169] 
Заседание XII, с. 110, "Материнская любовь".

[170] 
Заседание XII, с. 106, "Витала".

[171] 
См. четвертую колонку, клетки 2 и 6, в диаграмме на с. 390-391 и с. 100-101.

[172] 
Заседание XII, с. 107, "Формы в астральном свете".

[173] 
Заседание XI, с. 104, "Вайраджи".

[174] 
Заметки к Заседанию X, с. 102.

[175] 
Заседание V. с. 71, "Общие заметки".

[176] 
Заседание XI, с. 104, "Антахкарана".

[177] 
Заседание XI, с. 103, первый абзац.

[178] 
См. Диаграмму V, с. 390-391, вторую колонку, последний ряд, см. также с. 100-101.

[179] 
Заседание XI, с. 104, "Голубой".

[180] 
Заседание XI, с. 103, "Органы и состояния сознания", первое и второе предложения.

[181]
Так в тексте бум. издания. Вероятно, вместо "на черепной сковороде" должно быть "в черепной коробке". – Прим. ред. эл. версии.
[182] 
Заседание XIII, с. 114, "Ментальное и физическое чувства".

[183] 
Инструкция IV, "Чувства".

[184] 
Заседание XIII, с. 114, "Ментальное и физическое чувства"; Разночтения, с. 185-186.

[185] 
Источник неизвестен.

[186] 
Источник неизвестен.

[187] 
Упадхи означает то, через что действует сила. Слово "проводник" используется иногда для выражения той же идеи. Если рассматривать силу в качестве действующей, тогда "материя" будет упадхи, через которую она действует. Так, низший манас есть упадхи, через который может оперировать высший Манас; лингашарира является упадхи, через которую может оперировать прана. Стхулашарира есть упадхи всех принципов, действующих на физическом плане.

[188] 
Заседание XI, с. 104-105, "Чистота".

[189] 
Заседание II, с. 42-43, "Эксперимент"; Разночтения, с. 161.

[190] 
Заседание XI, с. 104, "Тело".

[191] 
Источник неизвестен.

[192] 
Заседание XII, с. 110. "Мысль и действие".

[193] 
Заседание XVI, с. 66, "Воля и желание".

[194] 
Заседание VI, с. 77, "Заметки".

[195] 
Заседание XVI, с. 136, "Обращение"; Разночтения, с. 190.

[196] 
Источник неизвестен.

[197] 
Заседание XVII, с. 138, "Сны".

[198] 
Источник неизвестен.

[199] 
Заседание XII, с. 110, "Мысль и действие".

[200] 
Источник неизвестен.

[201] 
Источник неизвестен.

[202] 
Заседание IV, с. 58, "Тело и астральное тело" и "Астральный свет".

[203] 
Заседание XVI, с. 132, "Сознание".

[204] 

Источник неизвестен.

[205] 
Инструкция IV, "Принципы".

[206] 
Заседание XVI, с. 133, "Органы, ∆ и ".

[207]
Заседание XVI. с. 134, "Голова и сердце"; Разночтения, с. 190, первый и второй параграфы.

[208] 
Заседание XIV. с. 123. "Сердце".

[209] 
Заседание XIII, с. 118, "Сердце".

[210] 
Заседание XVI, с. 132-133, "Сознание".

[211] 
Заседание XVI, с. 133, "Сознание".

[212] 
Заседание XVI, с. 133, "Три центра".

[213] 
Источник неизвестен.

[214] 
Заседание XVI, с. 133, "Три центра".

[215] 
Заседание XIII, с. 117, "Шишковидная железа"; Разночтения, с. 187.

[216] 
Заседание XIII, с. 117-118, "Сердце"; Разночтения, с. 188.

[217] 
Источник неизвестен.

[218] 
Заседание XVII, с. 138, "Сны".

[219] 
Заседание XIV, с. 125, "Огни".

[220] 
Заседание XIV, с. 121, "Высший и низший манас А[урическая] о[болочка] и астральный свет".

[221] 
Заседание III, с. 52, "Анатомия и оккультизм".

[222]
Инструкция III, с. 335.

[223] 
Инструкция III, с. 363.

[224] 

Источник неизвестен.

[225] 

Заседание XV], с. 134, "Семь центров в головном мозге".

[226] 
Источник неизвестен.

[227] 
Заседание XVI, с. 134, "Семь центров в головном мозге".

[228] 
Заседание IV, с. 61.

[229] 
Заседание XVI, с. 134, "Семь центров в головном мозге".

[230] 
Заседание XVI, с. 135, "Мозжечок и т. д.".

[231] 
Заседание IV, с. 61-62, "Соответствия".

[232] 
Заседание XVI, с. 134, "Семь центров в головном мозге".

[233] 
Заседание XIV, с. 125, "Огни".

[234] 
Заседание XVI, с. 134, "Семь центров в головном мозге".

[235] 
Заметки к Заседанию X, с. 100-101, седьмой ряд, шестая колонка.

[236] 
Заседание XIII, с. 117, "Шишковидная железа"; Разночтения, с. 187.

[237] 
Заседание IV. с. 62, "Соответствия"; Разночтения, с. 163.

[238] 
Разночтения, с. 163.

[239] 
Обычное ясновидение не является результатом использования этого органа.

[240] 
Заседание IV, с. 62, "Психическое видение и гипофиз".

[241] 
Заседание IV, с. 62, "Пьянство и лихорадка".

[242] 
Источник неизвестен.

[243] 
Чувствительный центр – гипотетическое "седалище"души в мозге (Декарт связывал его с шишковидным телом).

[244] 
Источник неизвестен.

[245] 
Заседание XVI, с. 134-135, "Мозжечок и т. д.".

[246] 
Corpora Quadrigemina – четверохолмие Совокупность верхних и нижних бугорков, образующих вместе пластинку крыши среднего мозга.

[247] 
Заседание IV, с. 61, "Соответствия".

[248] 
Заседание XVI, с. 134-135, "Мозжечок и т. д.".

[249] 
Заседание IV, с. 61, "Соответствия".

[250] 
Заседание IV, с. 61-62, "Соответствия".

[251] 
Источник неизвестен.

[252] 
Источник неизвестен.

[253] 
Заседание XI, с. 105, "Печень и селезенка".

[254] 
Заседание XX, с. 152, "Астральное тело".

[255] 
Источник неизвестен.

[256] 
Заседание XX, с. 153.

[257] 
Источник неизвестен.

[258] 
Заседание XIII, с. 119, "Кама".

[259] 
Заседание XIV, с. 124, "Камарупа".

[260] 
Заседание XIV, с. 124, "Белые и красные кровяные тельца".

[261] 
Заседание III, с. 52, "Анатомия и оккультизм".

[262] 
Заседание XIV, с. 124, "Белые и красные кровяные тельца".

[263] 
Источник неизвестен.

[264] 
Medulla oblongata – продолговатый мозг (дистальная часть ствола мозга, переходящая непосредственно в спинной мозг).

[265] 
Заседание IV, с. 57, "Вина Шивы. Тривени".

[266] 
Заседание III, с. 51, "Симпатический нерв", ответ на Вопрос 16; Заседание IV, с. 63, "Симпатический нерв", Ответ на вопрос 32.
[267] 
Источник неизвестен.

[268] 
Заседание III, с. 51-52, "Симпатический нерв", ответ на Вопрос 16.

[269] 
Источник неизвестен.

[270] 
Заседание III, с. 52, "Анатомия и оккультизм".

[271] 
Заседание IV, с. 57, "Вина Шивы. Тривени".

[272] 
Источник неизвестен.

[273] 
Заседание XVI, с. 133, "Органы, ∆ и ".

[274] 
Источник неизвестен.

[275] 
Заседание XVI, с. 135, "Мозжечок и т. д.".

[276] 
Заседание IV, с. 57, "Брахмаданда".

[277] 
Источник неизвестен.

[278] 
Заседание IV, с. 57, "Брахмаданда".

[279] 
Заседание IV, с. 57-58, "Посвящение брамина".

[280] 
Заседание I, с. 32, "Пробуждение кундалини"; Разночтения, с. 155.

[281] 
Заседание IV, с. 56, "Нади", ответ на Вопрос 25.
[282] 
Заседание IV, с. 63, "Симпатический нерв", ответ на Вопрос 32.
[283] 
Источник неизвестен.

[284] 
Заседание I, с. 33, "Три жизненных потока"; Разночтения, с. 155.

[285] 
Заседание IV, с. 57, "Ида и пингала".

[286] 
Источник неизвестен.

[287] 
Заседание I, с. 34, "Три жизненных потока".

[288] 
Источник неизвестен.

[289] 
Заседание I, с. 33-34, "Три жизненных потока".

[290] 
Источник неизвестен.

[291] 
Заседание XVI, с. 135, "Мозжечок и т. д.".

[292] 
Источник неизвестен.

[293] 
Заседание IX, с. 88, "Атомы"; Разночтения, с. 177-178.

[294] 
Заседание XIII, с. 118, "Астрал и Эго"

[295] 
Источник неизвестен.

[296] 
Заседание XIII, с. 118, "Астрал и Эго"; Разночтения, с. 188.

[297] 
Источник неизвестен.

[298] 
Заседание XIII, с. 118, "Астрал и Эго"; Разночтения, с. 188.

[299] 
Заседание III, с. 52, "Анатомия и оккультизм".

[300] 
Инструкция IV, "Объективное чувственное сознание".

[301] 
Источник неизвестен.

[302] 
Заседание XIII, с. 112, "Самосознание"; Разночтения, с. 181-182.

[303] 
Заседание V, с. 71, "Общие заметки".

[304] 
Источник неизвестен.

[305] 
Источник неизвестен.

[306] 
Заседание XX, с. 153.

[307] 
Заседание XX, с. 153.

[308] 
Заседание XIX, с. 150.

[309] 
Заседание XIX, с. 147, "О высшем и низшем эго... ".

[310] 
Заседание VI, с. 78, "Астрал".

[311] 
Заседание XIX, с. 151, "Монадическая эволюция".

[312] 
Заседание XVIII, с. 143, "Лингашарира".

[313] 
Заседание XIX, с. 150.

[314] 
Заседание XX, с. 152.

[315] 
Заседание XX, с. 152.

[316] 
Источник неизвестен.

[317] 
Источник неизвестен.

[318] 
Заседание XX, с. 152.

[319] 
Источник неизвестен.

[320] 
Заседание XVIII, с. 144, "Лингашарира".

[321] 
Заседание XX, с. 153.

[322] 
Источник неизвестен.

[323] 
Заседание XX, 153.

[324] 
Заседание XVIII, с. 143, "Майявирупа".

[325] 
Источник неизвестен.

[326] 
Источник неизвестен.

[327] 
Заседание XVIII, с. 143, "Майявирупа".

[328] 
Заседание VI, с. 79.

[329] 
Заседание XVIII, с. 144, "Лингашарира".

[330] 
Заседание III, с. 53, "Антахкарана".

[331] 
Источник неизвестен.

[332] 
Заседание XIX, с. 150, "Майявирупа".

[333] 
Источник неизвестен.

[334] 
Заседание XVIII, с. 84, "Майявирупа", предпоследнее предложение.

[335] 
Заседание XVIII. с. 144, "Лингашарира".

[336] 
Источник неизвестен.

[337] 
Заседание IV, с. 63, "Прана". ответ на Вопрос 31.
[338] 
Заседание III, с. 52, "Прана", ответ на Вопрос 17.
[339] 
Заседание IV, с. 63, "Прана". ответ на Вопрос 31.
[340] 
Заседание IV. с. 62-63, "Прана", Ответ на вопрос 31.
[341] 
Источник неизвестен.

[342] 
Заседание XX, с. 152.

[343] 
Источник неизвестен.

[344] 
Источник неизвестен.

[345] 
Заседание XX, с. 154.

[346] 
Заседание XIV, с. 124, "Камарупа".

[347] 
Источник неизвестен.

[348] 
Заседание XX, с. 154.

[349] 
Заседание VI, с. 77, "Заметки".

[350] 
Заседание XI, с. 105, "Кама".

[351] 
Источник неизвестен.

[352] 
Заседание IX, с. 88, "Солнце".

[353] 
Источник неизвестен.

[354] 
Источник неизвестен.

[355] 
Заседание XIX, с. 149, "О высшем и низшем Эго... ".

[356] 
Источник неизвестен.

[357] 
Источник неизвестен.

[358] 
Заседание XIV, с. 123, "Ответственность высшего Эго"; см. также Заседание XVI, с. 137.

[359] 
Заседание XIX, с. 147, второй абзац после рисунка.

[360] 
Заседание XVI, с. 133, "Христос".

[361] 
Заседание XIX, с. 147, третий абзац после рисунка.

[362] 
Заседание XIX, с. 148, "О высшем и низшем Эго... "

[363] 
Заседание XIX, с. 148, "О высшем и низшем Эго.. Разночтения, с. 192.

[364] 
Заседание XIX, с. 148.

[365] 
Разночтения, с. 192.

[366] 
Заседание XX, с. 152.

[367] 
Заседание XIX, с. 151, рисунок.

[368] 
Источник неизвестен.

[369] 
Заседание VI, с. 78, "Чхайя".

[370] 
Источник неизвестен.

[371] 
Заседание XIII, с. 119, "Н[изший] манас".

[372]
Заседание XIV, с. 123-124, "Ответственность высшего Эго", "Антахкарана".

[373] 
Заседание XIII, с. 117, "Н[изший] манас".

[374] 
Заседание XIV, с. 122, "Патриотизм и т. д."; Разночтения, с. 189.

[375] 
Заседание XIV, с. 123, "Ответственность высшего Эго".

[376] 
Заседание XIX, с. 148.

[377] 
См. "Le Comte de Gabalis" Abbe de Montfaucon de Villars. Заседание XIX. с. 149-150.

[378] 
Источник неизвестен.

[379] 
Заседание III. с. 48. отпет на Вопрос 10.
[380] 
Заседание IX, с. 88, "Солнце" и "Луна"; Разночтения, с. 176-177, "Луна".

[381] 
Заседание XIII, с. III, "Сознание"

[382] 
Заседание XIII, с. 111-112, "Самосознание"; Разночтения, с. 181-182.

[383] 
Заседание ХIII, с. 112-113, "Память, ум и т. д."; Разночтения, с. 182-183.

[384] 
Заседание XIII, с. 113, "Одновременные впечатления"; Разночтения, с. 183-185.

[385] 
Заседание XIII, с. 114, "Память"

[386] 
Заседание ХIII, с. 114-115, "Ментальное и физическое чувства"; Разночтения, с. 185-186.

[387]
Заседание XIII, с. 115-116, "Сознание; семь его ступеней"; Разночтения, с. 186.

[388] 
Заседание XIII, с. 116, "Эго"; Разночтения, с. 186-187

[389] 
Заседание XIV, с. 120-121, "Я животных и т. д." и "Высший и низший манас... "

[390] 
Заседание XIV, с. 121, "Ответственность".

[391] 
Заседание XIV, с. 121-122, "Патриотизм и т. д."; Разночтения, с. 189.

[392] 
Заседание XIV, с. 122, "Высшее Эго".

[393] 
Заседание XIV, с. 122-123, "Ответственность".

[394] 
Заседание XIV, с. 123, "День "Будь-с-Нами"".

[395] 
Заседание XIV, с. 124, "Ответственность".

[396] 
Заседание XIV, с. 123, "День "Будь-с-Нами"".

[397] 
Заседание VIII, с. 84-85, "Солнца и планеты".

[398] 
Заседание VIII, с. 85-86, "Луна".

[399] 
Заседание VIII, с. 86, "Новая Луна".

[400] 
Заседание VIII, с. 86, "Солнечная система".

[401] 
Заседание XVII, с. 138-140, "Ниданы".

[402] 
Заседание XVIII, с. 141, первый абзац.

[403] 
Заседание XVIII, с. 141-143; Разночтения, с. 191.

[404] 
Заседание XVIII, с. 144-146, "Огонь".

[405]
Риск самообмана отсутствует, если от личности намеренно отказываются.

[406] 
Циркуляр Высшей Школы Теософии, озаглавленный "По Указанию Мастера", датированный ноябрем 1894 года(Нью-Йорк) и подписанный Уильямом К. Джаджем.

[407] 
Циркуляр Высшей Школы Теософии, озаглавленный "По Указанию Мастера", датированный ноябрем 1894 года (Нью-Йорк) и подписанный Уильямом К. Джаджем.

[408]
Оригинальный документ этого приказа, факсимиле которого воспроизводится здесь (с. 499), находится в Архиве Теософского Общества, Пасадена, шт. Калифорния.

[409]
Опубликовано: "Lucifer", vol. V, January 15, 1890, p. 437; "Theosophist", vol. XI, March, 1890, suppl.; H. P. Blavatsky, CW, vol. XII, p. 89, 484.

[410]
"Важное Примечание" в Циркуляре Восточной Школы Теософии, озаглавленном "Suggestions and Aids", Нью-Йорк, новая серия № 4, датированное 29 марта 1892 г., Нью-Йорк.

[411]
Он был позднее опубликован в "Theosophist", vol. LI1, August, 1931, p. 591-599, причем второй параграф был изъят.

[412] 
Как сказано во Вступительном примечании к Инструкции III, 1895 года издания.

[413] 
Этот второй "Предварительный меморандум" вошел в последующее издание "Книги Правил", опубликованной в конце 1891 г. Анни Безант и Уильямом К. Джаджем – со-главами Эзотерической Секции.

[414] 
Благородный Восьмиступенчатый Путь.

[415] 
На с. 4; подпись и дата на с. 7.

[416]
Эта особая Восточная Школа Теософии входила в состав Теософского Общества в Америке (Нью-Йорк, шт. Нью-Йорк), которую возглавлял Эрнст Т. Харгроув. Теософское Общество – Восточную Школу Теософии Харгроува – (1898-1935) не следует путать с Теософским Обществом – Восточной Школой Теософии Катрин Тингли (Пойнт Лома, Калифорния). Об истории Теософского Общества – Восточной Школы Теософии Харгроува – можно прочитать в статье Джона Купера "The Esoteric School Within the Hargrove Theosophical Society", опубликованной в "Theosophical History" (Vol. IV, April-July, p. 178-186).

[417] "By Master's Direction", p. 3; см. также "The Theosophical Forum", April, 1940, p. 277.

[418] 
Д-р Дж. Х. Фасселл говорит в "The Theosophical Forum"(June, 1940, p. 438): "Номер 3 этих "условий" не приводится [в "Протоколах", собственноручно записанных миссис Клифер]... В... Записях В[нутренней] Г[руппы], часть которых сделана рукой Клода Фоллса Райта, а часть еще чей-то рукой, это опущенное "условие" стоит под номером 2) ... Номера других "условий" идентичны... "

[419] 
Alice Leighton Cleather, H. P. Blavatsky, Her Life and Work for Humanity, Calcutta, 1922, p. 68.

[420] 
Alice Leighton Cleather, H. P. Blavatsky, Her Life and Work for Humanity, Calcutta, 1923, p. 24.

[421] 
"Theosophist", June, 1932, p. 230-231 (текст и факсимиле); H. P. Blavatsky CW, XII, р. 484-485.

[422] 
"In Memory of Helena Petrovna Blavatsky, by Some of Her Pupils", London, New York, Madras, 1891, p. 6-7; дословное переиздание – Лондон, 1991.

[423] 
"Lucifer", May 1891, p. 247; H. P. Blavatsky CW, XIII, с. 203-204.

[424] 
Полный текст протоколов этого заседания был впервые опубликован в "Echoes of the Orient", том III, составленный Дарой Эклунд, Сан-Диего, 1987, с. 350-353.

[425] 
Текст письма приведен на с. 500.

[426] 
"The Secret Doctrine", vol. III, London-Chicago-Benares, 1897, p. 537-594; Madras (Adyar), 1938, p. 510-567, многочисленные переиздания.

[427] 
Д-р Фасселл говорит в "The Theosophical Forum" (Vol. XVI, p. 278): "Протокол... неполный, ибо содержит записи лишь первых 10 заседаний из 20 проводившихся. Первая и последняя части протокола... записаны рукой Клода Фоллса Райта, середина же – неопознанным почерком".

[428]
В его циркуляре "By Master's Direction", 3 November 1894, p. 3.

[429]
"The Theosophical Forum", Vol. XVI, April 1940, p. 278.

Словарь иностранных слов и выражений

Alter ego (лат.) – другой я, второй я.

Воnа fides (лат.) – добросовестно, чистосердечно.

Consummatum est (лат.) – "Свершилось".

Deus est daemon inversus (лат.) – Бог есть демон наоборот.

In actu (лат.) – в действии.

Ipso facto (лат.) – "Самим фактом", в силу самого факта; в силу одного этого, по одной этой причине или само по себе; на деле, в действительности.

N. B. (Nota bene) (лат.) – "Заметь хорошо".

Par excellence (фр.) – преимущественно, главным образом.

Passim (лат.) – Всюду; там и сям. Употр. в роли пометы при ссылках на источник, чтобы подчеркнуть, что отмечаемая мысль, выражение и т.п. встречается не в одном месте, а несколько раз в разных местах источника.

Per se (лат.) – сам по себе, как таковой, в чистом виде.

Post mortem (лат.) – после смерти; посмертно.

Principium individuationis (лат.) – принцип ограничения.

Raison d'être (фр.) – причина существования.

Sine qua non (лат.) – "Без чего нет".

Sosie (фр.) – двойник.

Sui generis (лат.) – своего рода; особого рода; своеобразный.

Sunday (англ.) – воскресенье.

Vates (лат.) – провидец.

Vice versa (лат.) – "обратной чредой", наоборот; в обратном порядке, обратно.

Verbatim (лат.) – слово в слово, дословно.

Vide infra (лат.) – Смотри ниже.

Vis vitae (лат.) – жизненная сила.
Диаграммы и Иллюстрации
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Иллюстрация I
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Иллюстрация II
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Диаграмма I

1 – МАКРОКОСМ И ЕГО 3, 7

ИЛИ 10 ЦЕНТРОВ ТВОРЧЕСКИХ СИЛ

А.
Бесполый, Непроявленный

Логос.

B.
Потенциальная Мудрость.

C.
Вселенская Идеация.

a. Творящий Логос.

b. Предвечная Субстанция.

c. Дух.

D.
Духовные силы, действующие в материи.
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A. B. C. Непознаваемое

a.b.c. Это есть Прадхана, недифференцированная материя в философии санкхья, или же добро, зло и хаотчиеская Тьма (сатва, раджас и тамас), нейтрализующие друш друга. Когда они дифференцируются, то становятся семью творческими силами: Духом, Субстанцией и Огнём, побуждающим материю к самоформированию.

 2 – МИКРОКОСМ (ВНУТРЕННИЙ ЧЕЛОВЕК) И ЕГО 3, 7 

ИЛИ 10 ЦЕНТРОВ ПОТЕНЦИАЛЬНЫХ СИЛ

(Атман, хотя и считается экзотерически седьмым принц-ипом, вовсе не является индивидуальным принципом, а принадлежит к Мировой Душе; аурическое яйцо, магнитная сфера вокруг каждого человека и животного.)

1.
Буддхи, проводник Атмана. 
2.
Манас, проводник Буддхи.
3.
Низший Манас (высший и низший Манас суть два аспекта одного и того же принципа). 
4.
Камарупа, его проводник.
5.
Прана, жизнь и
6.
Лингашарира, ее проводник.
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I. II. III суть три ипостаси Атмана; его соприкосновение с природой и человеком, будучи четвертой ипостасью, делает из него Четверицу, или же Тетрактис, высшее Я.

1. 2. 3. 4. 5. 6. Эти шесть принципов, действующие на четырех различных планах и имеющие свою аурическую оболочку на седьмом (vide infra), суть те, что используют адепты правого пути, или же белые маги.

3 – МИКРОКОСМ (ФИЗИЧЕСКИЙ ЧЕЛОВЕК) И ЕГО

10 ОТВЕРСТИЙ, ИЛИ ЦЕНТРОВ ДЕЙСТВИЯ

1.
(Буддхи) Правый глаз.
3.
(Низший манас) Правое ухо.
5.
(Жизненный Принцип) Правая ноздря. 
7. Орган Творящего Логоса, рот.


8, 9, 10. Так как эта низшая Троица непосредственно связана с высшей Атмической Триадой и ее тремя аспектами (творящим, сохраняющим и разрушающим или, вернее, возрождающим), то злоупотребление соответствующими функциями является самым ужасным из кармических грехов – грехом против Духа Святого у христиан.
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2.
(Манас) Левый глаз.
4.
(Камарупа) Левое ухо.
6.
(Проводник Жизни) Левая ноздря. 
7.
Прототип 10-го (творческого) отверстия в низшей Триаде.

Эти физические органы используются только дугпа в черной магии.

Физическое тело не есть принцип; оно полностью игнорируется и используется только в чёрной магии.

Диаграмма II
	ЧИСЛА
	МЕТАЛЛЫ
	ПЛАНЕТЫ
	ЧЕЛОВЕЧЕСКИЕ
ПРИНЦИПЫ
	ДНИ
НЕДЕЛИ
	ЦВЕТА
	ЗВУК

	
	
	
	
	
	
	МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКАЛА

	1 и 10
Основная нота физи​ческого че​ловека
	железо
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Марс
Планета
зарождения
	Камарупа
Проводник, или вместилище жи​вотных инстин​ктов и страстей
	Вторник
Dies Martis, или Tuy*
	1. Красный
	Сан​скрит​ская гам​ма
	италь​янская гамма

	
	
	
	
	
	
	Sa
	До

	2
Жизнь духовная и физическая
	золото
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Солнце
Физически – жизнедатель. Духовно и эзо​терически – за​меняет собой интра​меркури​аль​ную, свя​щен​ную и таин​ственную пла​нету у древних
	Прана, или джива
Жизнь
	Воскресенье
Dies Solis, или Солнце
	2. Оранже​вый
	Ri
	Ре

	3
Так, как Буд​дхи находит​ся (так ска​зать) между Атманом и Ма​насом и обра​зует с седь​мым, или ау​ричес​кой обо​лоч​кой, дэва​кха​ническую Триаду
	ртуть
Соединяется с серой, как Буддхи сое​динена с Пламенем Духа (см. ал​химические определения
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Меркурий
Вестник и посланец богов
	Буддхи
Духовная Душа, или Атмический Луч; проводник Атмана
	Среда
Dies Mercuri, или Вотан*. День Будды на Юге и Во​тана на Се​вере – богов Мудрости
	3. Желтый
	Ga
	Ми

	4
Средний прин​цип – между чисто матери​аль​ной и чиста духовной триа​дами. Созна​тельная часть животного человека
	свинец
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Сатурн
	Кама-манас
Низший разум, или животная душа
	Суббота
Dies Saturni, или Сатурн
	4. Зеленый
	Ma
	Фа

	5
	олово
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Юпитер
	Аурическая оболочка
	Четверг
Dies Jovis, или Тор*
	5. Голубой
	Pa
	Соль

	6
	медь
При сплав​лении стано​вится брон​зой, двуна​чаль​ным принципом
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Венера
Утренняя и Вечерняя Звезда
	Манас
Высший Разум, или человечес​кая душа
	Пятница
Dies Veneris, или Фригг*
	6. Индиго, или темно-синий
	Da
	Ля

	7
Содержит в себе отраже​ние семерич​ного человека
	серебро
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Луна
Матерь Земля
	Лингашарира
Астральный двойник чело​ве​ка; породи​тель​ница физи​чес​ко​го чело​века
	Понедельник
Dies Lunae, или Луна
	7. Фиоле​товый
	Ni
	Си
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