Мыслеформы безопасности
       Ускоряющаяся динамика социаль​ного развития на разных уровнях, обострившиеся глобальные и нацио​нальные проблемы, растущее число региональных конфликтов и катастроф выдвигают перед современным мышлением, ищущим путь к более безопас​ному будущему, множество проблем различного характера и масштаба. Все эти проблемы, в конечном счете, объединяются в одну главную проблему: быть или не быть человеческому сооб​ществу. Это проблема безопасного суще​ствованию человечества в XXI веке, сохранению самой жизни на планете Земля. Ситуация усугубляется тем, что существующие типы мыследеятельно​сти и жизнедеятельности во всех своих проявлениях - идеологических, соци​альных, политических, технических, экономических, военных и др. - не га​рантируют выживание человека и человеческого сообщества как биологи​ческого вида и единой мировой цивилизации.

       Сегодня блага цивилизации нередко используются во вред челове​ку и самой цивилизации (свобода, ото​рванная от дисциплины, а права от обязанностей плодят диктаторов, терро​ристов, преступников, вредителей, авантюристов, целые сообщества лиц разрушительного, агрессивного типа). 

       Обращаясь к теме «мыслеформы бе​зопасности», мы исходим из того, что мысли - суть живые субстанции, обла​дающие своей энергетикой, способнос​тями положительного или отрицатель​ного воздействия как на самого челове​ка, творящего мысль, так и на окружа​ющих, на всю жизнь. Сама мысль есть проявление силы жизни, а не смерти. Если, конечно, мысль созидающая, доб​ротворящая. В таком случае она укреп​ляет жизнь. О чем человек мыслит и что говорит, то и происходит. Безопасность заклады​вается и уничтожается мыслью.
   Определимся необходимыми понятиями: мыслеформа – это любая форма мысли, предметно связанная с объективным смыслом бытия и жизненными интересами человека. Типичными мыслеформами, давно изучаемыми наукой, являются элементы логики (понятия, суждения, умозаключения, правила, выводы и др.), психологии (установки, мотивы, архетипы и др.), философии (принципы, идеи, концепции, философемы и др.), политологии (учения, доктрины, программы, декларации, манифесты и др.),. Мыслеформа – понятие для обозначения всех видов мысленной активности людей, естественным путем найденным в практике мышления. Оно включает в себя весь диапазон применения мышления – от переживания  человеком собственного состояния до состояния мироздания (мироощущения), от насущной заботы (о куске хлеба) до судеб человечества. 

      «Безопасность» – поддержание и улучшение жизне​пригодного социального пространства человека и человеческих сообществ, обеспечение гарантированного функционирования его систем жиз​необеспечения, сложившихся жиз​ненных устоев и культурно-цивили​зационных ценностей, созидающих организацию мыследеятельности.
Мыслеформа безопасности в сравнении с другими мыслеформами специфична в силу особенностей предмета мысли и заинтересованности в достижении безопасности. Мыслеформы безопасности «начинаются» с инстинкта страха, в котором заинтересованность может продуцировать (а не отражать) предмет (поэтому у страха глаза велики, но они всегда закрыты). А «заканчиваются» мыслеформы безопасности адекватным достижением достигнутого состояния благополучия и защищенности (что бывает крайне редко и потому мысль о безопасности у человека – это самая беспокойная, постоянно ищущая мысль) [2].
Мыслеформы безопасности, как и все остальные мыслеформы, существуют в системном виде, обладают изначально системным качеством, поскольку человек и его окружение системы по определению.

Система мыслеформ безопасности включает в себя следующие элементы: мыслеобразы, фракталы, мыследеятельность, мыслетехнологии, мыслепрактики.
       Как отличить мыслеформы блага и безопасности от мыслеформ зла и вре​да? Общий, философский ответ на этот вопрос известен. Он состоит в том, что​бы признать очевидное: жизнь в своей основе мудра, софийна. Мудрость или софийность жизни означает, что мысль соразмерна жизни. Она не станет спо​собствовать безумной ее экспансии. Мыслеобраз благоустроенной жизни ставит внутренний предел беспечному деторождению, неэкономному расходо​ванию ресурсов, истощению окружаю​щей среды, жизнепрожиганию. Мысле​формы безопасности, работающие на опережение, дают выигрыш по времени, уберегают общество, человека от потерь. Адаптивность мыследеятельно​сти к конкретной ситуации помогает выжить и является полезной, если она не мирится с унижением человеческого достоинства (положение раба, узника и т.д.) и имеет своей высокой целью вы​ход на новый духовный уровень жизни при разумном материальном достатке.
  Мыслеформы безопасности предоп​ределяют общий вектор развития человечества, сообразуясь с природой вещей, законами существования и раз​вития, со своим местом и ролью в ми​роздании, в котором человечество как носитель разума является одним из компонентов глобальных систем высокого порядка (биосфе​ры, ноосферы, живой Земли). Поэтому сегодня необходимо максимальное включение в современную структуру безопасности ресурсов мыследеятель​ности человечества [2].
К числу глобальных проблем, в которые погрузилось человечество, и от которых зависит судьба цивилизации, относятся следующие: 

- пределы роста человеческой ци​вилизации при нынешних представле​ниях человека о своих потребностях, уровне и характере потребления; 

- достижение человеческими техно​логиями геологической мощности, спо​собной конкурировать с природными процессами; 

- ограниченность природных ресур​сов, используемых человечеством, на​растание сырьевого и энергетического кризисов; 

- быстрый рост численности насе​ления, высокая демографическая напряженность в ряде регионов мира, от​сутствие конструктивной концепции решения проблемы народонаселения (при этом ущербность западной концепции «золотого миллиарда» вполне оче​видна и открыто эгоистична); 

- загрязнение окружающей среды, проявившаяся неспособность природы утилизировать множество побочных продуктов жизнедеятельности; обо​стрение экологического кризиса; 

- выявленная тупиковость евро-американской модели развития чело​вечества и отсутствие альтернативы этому ущербному стилю и образу жиз​ни; 

- сверхмилитиризованность мира, основанного на оружии массового поражения, расползание его по планете; 

- гипертрофированное нарастание роли информации и информационных технологий, делающих человека своим заложником; информационный беспредел, допускающий использование пси​хотехник манипулятивного свойства, зомбирование и т.п.; 

     - выработанность до критического уровня ментального ресурса, что про​явилось, в первую очередь, в кризисе господствующих идеологий капитализ​ма и коммунизма, в утере нравствен​ных начал общества, гуманности, во все большем преобладании агрессивного, силового типа мышления; 

- снижение реактивности иммунной системы, обусловившее массовое рас​пространение ВИЧ-инфекции (СПИ​Да), наркомании, появление новых бо​лезней; 

- нарастающая опасность техноген​ных и природных катаклизмов, связан​ных с безответственной деятельностью человека.
Несмотря на определенные пред​принимаемые усилия, ни одну из гло​бальных угроз, надвинувшихся на че​ловечество, не только не удалось уст​ранить, но даже смягчить или отодви​нуть. Более того, сегодня стало очевид​ным, что с поражением и развалом Со​ветскoгo Союза общий уровень безо​пасности в мире резко упал, новых трудно разрешимых проблем стало больше. Отсюда необходимость осознания новых объективных смыслов и поиска новых, более адекватных и безопасных мыслеформ. Мы имеем дело с жизнеспособностью человечества и человека, вынужден​ных жить в ближайшей перспективе в совершенно иной, возможно, небывалой для них ситуации на Земле, в по​стоянно усложняющейся, не стабильной обстановке, при снижении социального, биологического, информационного, смысло-жизненного иммунитета до критического уровня. К тому же созна​ние людей уже заполнено катастрофа​ми, преступлениями и ужасами до та​кой степени, что многими овладевает неверие в себя, в способности и возможности человеческого сообщества справиться с навалившимися, постоян​но обостряющимися проблемами [2]. 
Деидеологизация (переход от социализму к капитализму) обернулась одно​временно и трагедией и фарсом, по​скольку внесла смятение в мыслефор​мы, в сознание людей, не дав ничего конструктивного, созидающего взамен. Она лишь спровоцировала информаци​онную агрессию извне. Выработанность ментального ресурса социальной сис​темы особенно наглядно проявляется в полной деградации власти, правящего режима, который так и не сумел опре​делиться с мыслепутем России, пред​лагая какие-то его западнические эр​зацы. Об этом же свидетельствует и значительная утеря нравственных на​чал российским обществом. 
       Привычные для человечества мыс​лепути и мыслеформы развития неиз​бежно отступают на второй план перед неотвратимо обозначившимися проблемами глобальной безопасности. Отсюда неизбежность смены мировоззрения, осмысления бытия, мысле​форм и мыслеобразов, что представля​ется как единственный путь к спасе​нию человечества. Нужна новая - не​силовая, негегемонистская, неконфлик​тная ментальность, приближенная к со​фийности жизни, уходящая от старой формулы «свое счастье строю за счет других» и приходящая к новой форму​ле «нашу жизнь строим вместе». Нуж​ны новые универсальные безопасные мыслетехнологии.
       Мыслепрактика человечества, чело​веческих сообществ и каждого отдель​ного человека до сих пор наполнена по​стоянной конкурентной борьбой идей ​мировоззренческих, религиозных, культурных и т.д. Пока в истории чело​вечества эта конкуренция приводила к тому, что вместе с идеями часто унич​тожались и их носители. Надо осознать как глобальный кризис человечества, так и нацио​нальную катастрофу, произошедшую с Россией. Складывается впечатление, что большинство российского народа так и не поняло, что случилось с неког​да великой страной, причин ее разру​шения, превращения в ничтожную и жалкую периферию мира, деградации государства, общества, человека. А если не установлена причина болезни, то не будет найдено и средство ее лечения [2]. 

  Мыслеформы безопасности могут существовать только в процессе духовного преодоления страхов и опаснос​тей, в противостоянии с отрицательны​ми мыслеформами, в победе над мета​строфными тенденциями. Не зря в на​роде есть наблюдения типа: «Глаза у страха велики, а уши закрыты», «Глаза боятся, а руки делают», «Смело гляди страху в глаза и страх смигнет». Но это духовное преодоление наступает толь​ко тогда, когда жизненная практика подтверждает силу мысли и воли, пер​спективность мыслетехнологий безо​пасности.
Человеческая мысль не зря называ​ется самым быстрым и мощным сред​ством изменения мира, в том числе и мира людей. Ведь многообразие чело​веческой природы, многообразие людей, генерирует и многообразие мысле​форм. Многие из них сталкиваются между собой, теряя качества средств безопасности и превращаясь в мысле​формы угроз и опасностей для других и для себя. 

Зло вырастает из многообразия и несовершенства добра, а не наоборот. Если было бы наоборот, то человечес​кая жизнь давно бы уже прекратилась, поскольку мир перестал бы быть сооб​ществом людей, а сообщество врагов по определению невозможно. Между тем разные пути к добру, сча​стью, бессмертию, безопасности дают основания для конфликтов, выбора, усложнения перехода мысли в жизнь. Отсюда проблема безопасности самой мыслеформы как условия подлинно бе​зопасной идеологии и гаранта национальной безопасности [2].
На наш взгляд, безопасной является та мыслеформа, которая способна трансформироваться и вместе с тем со​храниться в ходе трех этапов: 

- пройти через точку бифуркации и доказать свою жизнеспособность; 

- превратиться в мыслеобраз, мыс​ледеятельность и мыслепрактикум личной и общественной безопасности; 
- создать безопасную ауру. 
      Проблема безопасной ауры челове​чества, созидание ауры России ХХI века приобретает сегодня ключевое значение. Речь идет о нашей способности сформировать безопасную, нрав​ственную, живущую национальными интересами власть, социально ориен​тированный рынок, средний класс, иде​ологический плюрализм, заменить чуждые нам иностранные мыслефор​мы отечественными, родными [2].
Неоднократно подчеркивалось воз​действие СМИ на сознание отдельных индивидуумов и коллективное сознание. Сообщения об инцидентах и происшествиях, кинофильмы на эту тему уси​ливают в сознании людей представле​ния о вездесущем зле и порождают но​вые и новые преступления. 

Так, сегодня в России информацион​ный гнет напряженности, бездуховности и безнравственности путем внедре​ния негативной деструктивной инфор​мации в сознание людей серьезно влияет на их мнения и поступки. Подобная информация действует на психику по​степенно и через генетические каналы, достигая критической массы, растор​маживает глубинные инстинкты, вле​чения, определяющие асоциальное по​ведение. 

Поскольку внушаемость через сло​весное или образное воздействие при​суща всем без исключения людям, по​стольку постоянное внедрение в психи​ку негативной информации ведет к не​гативным изменениям личности [3]. 

Если значительная часть населения ожидает экономических трудностей, бедствий и катастроф, это действитель​но может привести к депрессии. Теперь можно понять, почему про​гнозы, касающиеся инфляции, болез​ней, безработицы или несчастных слу​чаев часто реализуются в мире. 

В общенациональном масштабе на​строй на бедность может помешать правительственным попыткам добить​ся процветания. 
Поэтому необходима жесткая рег​ламентация деятельности СМИ, не допус​кающая античеловеческих, антиобще​ственных «выбросов» отрицательных мыслеформ. В этом плане нам представ​ляется полезным закон «О защите нрав​ственности», принятый Феде​ральным Собранием РФ для СМИ. 

     Следует дать системный ответ на проблему жизнеспособности человечества и человека, которая должна вывести нас на универсальную мыслепрактику. У нас нет другого выбора, кроме как либо найти выход к новым мыслепрактикам безопасности, либо признать не​минуемость антропологической катас​трофы, быстрой деградации и само​уничтожения цивилизации.
      Перспективной и даже спаситель​ной представляется мыслеформа общественной системы безопасности. По​скольку для спасения России и человечества приоритетность духовности над физическим существованием приобре​тает особо важное значение, то отсюда определяется приоритетность обще​ственной системы безопасности над си​ловыми структурами в государстве, в межгосударственных образованиях. Главное направление усилий общественной безопасности – это сформи​ровать соборную безопасную личность и такую же мыследеятельность, кото​рая уже сама по себе может стать ис​точником перелома негативной ситуа​ции, эффективно сработать как мыслетехнология безопасности. Мироспаси​тельность соборной мысли проявится в создании соответствующих мысле​форм, в выдвижении великих граждан России, понимающих толк и в полити​ке, и в экономике и в безопасности, и во всех сферах жизни. Эти великие граж​дане смогут сформулировать великие цели, верно рассчитать мыслепути на​рода и организовать реализацию про​рывных мыслепрактик. При этом речь не идет лишь об интеллигенции, роль которой в судьбах страны была и оста​ется далеко неоднозначной. Речь идет о соборной мысли России, о состоянии души России. Лишь поверивший в себя народ в состоянии круто изменить жизнь, улучшить ее.
  Наш век характеризуется всплеском нервных заболеваний от простой не​уравновешенности до тяжелых душев​ных депрессий. Причины этому явлению традицион​ная материалистическая наука ищет в напряженной борьбе за существование. На наш взгляд, объяснение это пред​ставляется слишком односторонним. 

Отношение многих из нас к жизни, ​это, прежде всего чувство беспомощно​сти. Мы как бы давно махнули на жизнь рукой с ее безнадежностью и безысход​ностью. Для одних виной – сплошные разочарования, для других – постоян​ная боль. Результат – отказ от жизни и неже​лание видеть себя в ином ключе, что происходит еще и из-за сформировав​шейся определенной системы ценнос​тей. 

Мы все хотим, чтобы наша жизнь изменилась, но сами мы меняться не хотим. Пусть кто-то изменится, пусть «они» меняются, а я подожду. Для того чтобы изменить кого-то другого, надо измениться самому. И изменяться надо внутренне, ме​нять ход мыслей, то, как и что мы гово​рим. Только тогда можно ожидать на​стоящих перемен. 

      Еще в Средние века основатель нрав​ственной модели взаимоотношений вра​ча и пациента, родоначальник лекар​ственной терапии, Парацельс, рассмат​ривал физическое тело человека лишь как дом, в котором «обитает истинный человек, строитель этого дома, поэто​му, изучая и рассматривая этот дом, нельзя забывать главного строителя и истинного хозяина – духовного челове​ка и его душу (1). Итак, трудно рассчитывать на ус​пех, занимаясь со следствием, не доис​кавшись до причин и не учитывая истинную природу происходящего. Можно констатировать, что современная медицина переживает глубокий кри​зис при всей своей технической оснащен​ности и способности диагностировать за​болевания даже на клеточном уровне. Поэтому, преобразуя себя духовно, нравственно мы решаем многие проблемы в нашей жизни.  
Наступило время переоценки опыт​но-материалистического взгляда на на​уку, поскольку под этим ракурсом лю​бая отрасль знания имеет дело лишь с механизмом явлений и нисколько не освещает их сущности. Постигая эти механизмы, наука может их воспроиз​вести, но глубинная сущность явлений остается вне поля ее зрения. Большинство здравомыслящих лю​дей все отчетливее понимают, что исто​ки многих проблем, равно как и выходы из них, лежат в духовной сфере челове​ка. Использование знаний для удовлет​ворения бесконечно растущих потребностей физического тела следует пере​смотреть и дополнить иными знаниями, существующими пока вне компе​тенции официальной науки и затраги​вающими духовный потенциал чело​века.

Существование материи – это толь​ко один из факторов, одно из условий проявления жизни. Чтобы проявить ка​кие-то формы, необходима субстанция, в которую облекаются живые силы. Главной задачей биополевой субстанции планеты является «обеспечение нормального информаци​онно-энергетического обмена с окружающей средой на всех уровнях жизни и общения: психическом, физическом, социальном, биосферном, ноосферном, космическом и.т.д.» (1) 
        Отсюда вывод – причина большинства недугов и не​счастий имеет духовное происхожде​ние, а не физическое. Неправильные отношения между людьми создают предпосылки к появлению многих не​приятностей в их жизни. Всякое общение на повышенных то​нах приводит к полевым аномалиям, которые тем сложнее устраняются, чем ближе нам собеседник и чем «выше» тон высказываний.   

      Спасительные мыслеформы требу​ют кардинальных изменений в ценностных ориентациях людей, в сфере по​требления, в стиле жизни. Установле​ние приоритета духовно-нравственных ценностей по отношению к материальным, позволило бы снять или смягчить многие глобаль​ные проблемы, включая демографичес​кую.

      Интенсивная мыследеятельность генерирует и поддерживает насыщенное энергоинформационное поле (страны, региона, цивилизации, планеты). Мыследеятельность безопасности строится на применении позитивного потенциала мыслеформ, мыслеобразов и фракталов безопасности, направляя его на повышение уровня защищенности субъекта жизни (человека, народа, государства, общества, мирового сообщества), на обеспечение реальной безопасности за счет того, что жизнедеятельность ориентируется на объективные и перспективные смыслы бытия.
В заключение необходимо отметить, что все достижения научно-техническо​го прогресса, все политические акции, любая человеческая деятельность мо​гут и должны рассматриваться через призму мыслеформ безопасности, мыс​леобразов теории управляемых рисков, на основе системного мышления в рам​ках безопасных мыслепрактик. Сегод​ня особенно важны реальные представ​ления о спектре возможных опасных ситуаций для человека и человеческого сообщества, спектре возможных мер, исключающих или снижающих угрозы и устраняющих их вредные послед​ствия.
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