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Новые основы космологии и механики
Погорелов В.И., математик, механик, канд. тех. наук.

В докладе речь пойдет о научном прогрессе в космологии и механике. Под прогрессом понимается преодоление имеющихся  противоречий и необъяснимых явлений на основе принятия новых основ космологии и механики. Работы автора в этом направлении представлены в виде самиздательских книг в Областной универсальной научной библиотеке им. В.Г. Белинского (г. Екатеринбург). Итоговые результаты представлены автором в работе за 2011 г. Литература по этому вопросу представлена в Приложении. Ссылки на литературу в целях упрощения изложения не приводятся. Доклад имеет информационный характер. Все математические обоснования представлены в работах автора. Приведём последовательно противоречия и необъяснимые явления, новые основы космологии и механики, покажем преодоление противоречий и необъяснимых явлений.

1. Противоречия и необъяснимые явления. Теория относительности (ТО) и новые основы космологии и механики взаимно исключают друг друга. А именно, в ТО масса с увеличением скорости увеличивается до бесконечности, а в новых основах масса с увеличением скорости уменьшается до нуля. Поэтому новые основы космологии и механики могут рассматриваться только при условии противоречивости ТО. В работах автора впервые строго математически показана противоречивость ТО. Это открывает возможность непротиворечивого развития новых основ космологии и механики.

Дополнительно приведем простое опровержение ТО, не требующее использование математики. Уравнения Максвелла состоят из четырех различных уравнений. На этих уравнениях проверяется основной постулат ТО – принцип относительности. Принцип относительности Эйнштейн рассмотрел (хотя и противоречиво, как впервые показал автор) только для первых двух уравнений. Оставшиеся два уравнения не рассмотрены до сих пор. Поэтому говорить о выполнении принципа относительности для уравнений Максвелла невозможно, т.к. уравнения не рассмотрены в полном объёме. Но это и означает, что теория относительности не имеет обоснования.

Принято считать, что Пуанкаре является предшественником Эйнштейна в создании ТО. Это рассматривается как дополнительное подтверждение ТО. Но это неверно. В основной работе Пуанкаре «О динамике электрона», связанной с ТО, допущено несоблюдение размерностей: метры складываются с секундами и т.п.. Всё, что связано с нарушением размерности, не имеет никакого отношения к какой-либо науке. Поэтому о вкладе Пуанкаре в становление ТО не может быть речи. А наши академики все это не замечают и издают книги в поддержку Пуанкаре. Например, Логунов А.А. К работам Анри Пуанкаре. О динамике электрона. Изд – во Московского университета, 1988 г. –101 с. 

Приведем примеры необъяснимых явлений. Отметим замечание всемирно известного физика Фейнмана: «...полная энергия  Вселенной равна нулю. Почему так должно быть, является одной из величайших тайн – и, следовательно, одним из важнейших вопросов физики». Эта величайшая тайна физики до сих пор не имеет объяснения.

Отметим два недавно открытых и необъяснимых явления в космологии. Первое явление: темное (черное) небо. Трофименко А.П. пишет: «Большой неожиданностью для ученых было обнаружение в последние годы больших пустот («черных областей») в Метагалактике. «Черные  области» – это недавно обнаруженные и принципиально отличные от известных раннее элементы в структуре Метагалактики, которые по своим размерам заметно больше скоплений и даже сверхскоплений галактик… Причины образования этих пустот во Вселенной тщательно расследуются». Но до сих пор эти причины не найдены.

Второе необъяснимое явление в космологии: ускоренное расширение Вселенной. В 1998-99 гг. две международные группы астрономов сообщили об открытии ускоренного расширения Вселенной. В печати широко обсуждается это открытие, но без какого-либо объяснения по существу. Вместе с тем сразу же возник парадокс масс. Суть парадокса в том, что в соответствии с законом Всемирного тяготения Ньютона все массы во Вселенной притягиваются друг к другу. Следовательно, если Вселенная и расширяется, то она должна расширяться с замедлением. Но астрономы открыли обратное – Вселенная расширяется с ускорением. Объяснить это ускорение на основе существующих представлений о Вселенной невозможно.

Отметим также необычное опытное явление в механике: энергия из Ниоткуда. Сообщение об опыте появилось в журнале «Наука и жизнь» (1998, №10). Необычность опыта в том, что в соответствии с основным законом физики энергия не исчезает и не появляется, но опыт показывает обратное: энергия появляется именно из Ниоткуда (из Ничто). Дискуссия по этому вопросу проводилась в журнале «Наука и жизнь». Но дискуссия ничего не объяснила. В заключение в журнале (2008, №7) отмечается: «Проекты, содержащие различного рода «революционные» научные идеи, должны проходить экспертизу в Российской академии наук». Российская академия не ответила ни на одно письмо автора.

Таков набор проблем, необъяснимых в существующей космологии и механике. Следует отметить принципиальный характер этих проблем, не соответствующих существующим представлениям космологии и механики. Поэтому без изменения существующих основ космологии и механики эти проблемы никогда не получат объяснение.

2. Новые основы космологии. Принципиальная новизна новых основ космологии заключается в предположении существования как положительной (m+), так и отрицательной (m–) массы. Положительная масса образует Вселенную, в которой мы живем, а отрицательная масса образует Антивселенную, которая для нас невидима. Вселенная и Антивселенная образуют Мироздание. Предполагается, что положительная и отрицательная массы имеют соответственно вид
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где с – скорость света; v  - скорость движения масс 
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3. Объяснение явлений в космологии. Как видно из формул (1), массы m+, m– одинаковы по абсолютной величине, но различны по знаку. Это можно сказать и об энергии этих масс. Поэтому сумма масс и сумма энергий в Мироздании равны нулю. Этим объясняется замечание Фейнмана.

В соответствии с Всемирным законом тяготения Ньютона Вселенная и Антивселенная, состоящие из масс с противоположными знаками, отталкиваются друг от друга. Это является причиной ускоренного расширения Вселенной.

Лучи света, идущие из Антивселенной, по массе отрицательны. Эти лучи отталкиваются положительными галактиками нашей Вселенной. В результате траектория движения этих лучей отклоняется от прямой линии и они проходят мимо наших галактик. Поэтому эти лучи не могут быть отмечены нами ни визуально, ни приборами. Вследствие этого Антивселенная для нас невидима, а места расположения Антивселенной представлены на небе в виде обширных темных (черных) областей без какого-либо источника излучения.

Вследствие ускоренного расширения Вселенной скорость каждой звезды или галактики через некоторое время достигает скорости света. В этом случае в соответствии с первой формулой в (1) масса галактик Вселенной обращается в нуль, т.е. галактики полностью исчезают в Ничто. Галактика, в которой мы живем, полностью исчезнет в Ничто через 24 млрд. лет.

Известна логическая эквивалентность
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Рассматривая  m как высказывание «масса существует», а Е как «энергия существует» и учитывая, что при v=c масса и энергия в космологии одновременно исчезают, эквивалентность (2) в космологии при v=c можно записать в виде
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Эквивалентность (3) лежит в основе объяснения происхождения Вселенной и Антивселенной. А именно, звезды и антизвезды на равной основе самопроизвольно в соответствии с эквивалентностью (3) возникают из Ничто. При этом выделяется максимально возможная в Природе энергия Е=Мс2/2. Поэтому звезды появляются из Ничто в виде огромного светящегося взрыва. На основе Всемирного закона тяготения Ньютона звезды и антизвезды объединяются соответственно в галактики и антигалактики. Так образуется Вселенная и Антивселенная, т.е. образуется Мироздание. Галактики и антигалактики отталкиваются друг от друга. Это приводит к увеличению космологической скорости их движения. При скорости, равной скорости света, галактики и антигалактики в соответствии с формулами (1) исчезают в Ничто. Из этого Ничто в соответствии с эквивалентностью (3) снова возникает новое Мироздание. Весь процесс возникновения и исчезновения галактик повторяется. Таков бесконечный во времени и в пространстве способ существования Мироздания.

4. Космология и планета Земля. Планета Земля является частью нашей Галактики. Поэтому Земля и Галактика имеют одинаковую космологическая скорость. Эта скорость постоянно увеличивается, а, следовательно, масса Земли постоянно уменьшается. В настоящее время масса Земли за каждую секунду уменьшается  на 26 тонн. Уменьшение массы Земли изменяет её внутреннюю структуру и является причиной землетрясений и извержения вулканов. Но есть ещё одно возможное и чрезвычайно опасное явление на Земле. А именно, уменьшение массы Земли может привести к такому изменению внутренней структуры Земли, при котором ось симметрии массы Земли может изменить свое направление. В этом случае Земля мгновенно начинает вращаться вокруг новой оси симметрии. Это приводит к непредсказуемым последствиям: воды океана заполняют большую часть земной поверхности; идут многодневные дожди; там, где был теплый климат, возникает область вечной мерзлоты. В результате мамонты, жившие в теплом климате, внезапно оказываются в области вечной мерзлоты и погибают, но их останки (вместе с растительностью в желудке) хорошо сохранились в вечной мерзлоте, что непосредственно подтверждается археологическими исследованиями в районах вечной мерзлоты Северной Сибири. В результате вращения Земли вокруг новой оси симметрии Атлантида оказалась на дне Атлантического океана.

5. Новые основы механики являются результатом применения новых основ космологии к обычным местным движениям внутри нашей Галактики, в Солнечной системе, на планете Земля. В обычных прикладных задачах расчеты по классической механике Ньютона и по новой механике практически совпадают. Например, масса автомобиля, движущегося со скоростью 100 км/час, в классической механике и в новой механике различается на порядок в 10-7 грамм, т.е. на десятитысячную долю миллиграмма. В то же время новая механика с высокой точностью объясняет опыт «энергия из Ниоткуда».

Заключение. В связи с появлением новых основ космологии и механики перед физикой возникают новые задачи. А именно, требуется получить отрицательную массу. Отрицательная масса позволит создавать летательные аппараты, которые будут подниматься с земной поверхности и зависать над Землей естественным образом, без использования двигателей. Вторая задача – это получение энергии из Ничто для практического использования. Эта задача будет основной в будущей науке.

                                                     Погорелов В.И.      14.07.2011

Приложение
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