О Науке и Религии

На процесс развития людей оказывают влияние Религия, Наука, искусство, культура, воспитание, образование и СМИ. Религия и Наука при этом основополагающие, остальные – вторичные факторы. Под Религией здесь понимаем все ее ветви, а под Наукой – все ее науки. О Науке и Религии далее речь. Благо, что есть журнал с таким названием. Остается надеяться, что редакция одобрит ее для публикации.

Служителей культа и науки – множество. Вклад их в развитие человечества огромен. Автор преклоняется и перед Наукой и Религией, и перед ее верными служителями. Цель статьи в том, чтобы высказаться об имеющих место «недоработках» с их стороны. Ибо время судьбоносное. Иисус Христос предупредил человечество, что будет Суд Божий и что Он придет на него. Сегодня столько знаков и знамений, что не приходится сомневаться в факте наступившего Кануна Божьего Суда.

В этой связи Силы Света с 1880 по 1938 гг. дали человечеству на нескольких тысячах страниц многотомное Надчеловеческое Учение Жизни. Основные Его позиции даны на экстрасенсорном уровне через и благодаря Е.П. Блаватской, Е.И. Рерих и Н.К. Рериха. К сожалению, публикация книг Учения Жизни на английском языке пришлась на годы Великой депрессии и канун Второй мировой войны. На русском же языке книги Учения в России появились в начале 90-х годов, относимых к эпохе катастройки. То есть, указанные времена были не самыми благоприятными для постижения Учения, а тем более следования Ему.
Тем не менее, немало статей и книг на разных языках посвящены Учению Жизни. Автор в книге «Суд Божий! Россия и Человечество?!» (2011 г.) изложил некоторые основы Учения применительно к современной действительности. Поэтому дальнейшее изложение основывается на Учении Жизни и некоторых соображениях, изложенных в авторской книге.
Актуальность статьи, по мнению автора, заключается в следующем.

· Человечество вступило в Канун Божьего Суда или Экзамена на духовную зрелость, по нашей трактовке. Уже мир сотрясают природные, техногенные, социальные, финансовые катаклизмы. К сожалению, ближе к Суду, Экзамену, они превзойдут все мыслимые масштабы.

· Россия и весь мир прошли точку невозврата к человечной форме жизнедеятельности. Из современного глобального кризиса выход на традиционных представлениях уже невозможен.

· Коль все это имеет место быть, то Наука и Религия не могут отрешиться от своей вины за прошлое. С другой стороны, понимая груз своей ответственности перед человечеством им целесообразно и необходимо пересмотреть ряд своих позиций. Чтобы помочь людям с минимальным негативном пройти сквозь надвигающиеся и необратимые События.
Главная беда нашей действительности в том, что Наука и Религия не обратили внимание на появление Учения Жизни, данного Учителями с целью как раз безболезненно пройти через ожидающие нас катаклизмы. Не обратили внимания – мягко сказано. Не взяли на вооружение сами. Не донесли Учение до Его получателей. Мало того, препятствовали этому.

Иисус Христос знал об этом. И сказал:

· Горе вам законники, что взяли ключ разумения: сами не вошли и входящим воспрепятствовали (Лк., 11:5).
Не реализованным до сих пор остается пожелание Учителей:

· Пусть священнослужители станут немного учеными, а ученые будут немного духовнее.

Совершенно в духе Учения высказался и А. Эйнштейн:

· Наука без религии хрома; религия без науки слепа.

Гордостью человечества является то, что оно представлено совокупностью светских государств. То есть, изначально закладывается отстраненность от Иерархии Сил Света.

Согласно Учению Жизни, на Земле имеют место две иерархии – Иерархия Сил Света и сил тьмы. По определению, если государство светское, то оно не признает роль и значение Всевышнего, Иерархии Сил Света. Значит, оно на стороне иерархии сил тьмы. Срамными сегодня являются слова Бог, Всевышний, Творец. И здесь "заслуга" науки огромна.
На приводимом рисунке схематично представлены этапы эволюции человеков и соответственно – основы Мироздания. По оси абсцисс отложены этапы эволюции. По оси ординат – логарифм интеллектуального потенциала (совокупность научных, практических, этических, культурных знаний, умений).
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Схема этапов эволюции человечества и Мироздания

Поясним цифровые обозначения рисунка:

1 – дикарь, первобытный человек;

2 – обыватель, мирянин;

3 – человек со способностями;

4 – талант;

5 – гений.

А что, за гениями никого нет? Не может быть. Есть! – утверждает Учение Жизни. Далее располагается всемогучая, всемогущая Иерархия Сил Света. А именно:

6 – Учителя земного человечества, с большой буквы. То есть – Иерархи Земли;

7 – Иерархи нашей Солнечной системы;

8 – Иерархи нашей Галактики;

9 – Иерархи совокупности Галактик.

И так далее, вплоть до Абсолюта.

Давно Учитель Гермес Трисмегист сказал: На Земле, как и на Небе, и наоборот. Если все государственные и иные структуры на Земле, крупице Мироздания, иерархически выстроены, то в грандиозном Мироздании при всем желании нельзя обойтись без иерархичного Начала.

Президент любой страны не может и не должен доходить до нужд каждой семьи, завода, города, отрасли промышленности. Но он обязан, чтобы весь механизм государственного устройства работал четко, ритмично, без техногенных аварий. И все – во имя народа. Аналогично Абсолют – это Архитектор Мироздания. Все остальные иерархические ступени реализуют исходный Проект, контролируют и регулируют все процессы в Мироздании.

С этой точки зрения сегодня просто понятие Аллах уже ни о чем не говорит. Ошибочно нынешнее триединство Всевышнего – Бог Отец, Бог Сын, Бог Дух Святый. Такое установление было рукотворно принято на Никейском Вселенском Соборе.

В Учении Жизни говорится, что если и идти по такому пути, то следует в качестве третьей ипостаси обозначить Женское Начало. Как на Земле, так и в Космосе все творится на основе Мужского и Женского Начал. Дух Святый это то, что в Учении именуется как всеначальная одухотворенная психическая энергия. Она не есть ипостась Бога. Она орудие Сил Света в создании и управлении Мирозданием.

Сейчас нет намерения осуществить коренную ломку устоявшихся представлений. Нет и нет! Сказанное, с одной стороны, приводится для доказательства Надчеловечного уровня Учения Жизни. С другой стороны, сказанное, вместе с Учением Жизни, войдет в нашу действительность уже после Божьего Суда. Ибо конца Света, нет и нет, не будет. Таким образом, светские государства – пародия на человечное жизнетворчество, оторванное от помощи Иерархии Сил Света. Зато пожинаем обильный негатив, каждый день внедряемый служителями иерархии сил тьмы.
Не конструктивной является позиция противостояния ислама и христианства на основе трактовки идеи Всевышнего. А также между разными направлениями в христианстве. Ибо здесь нарушен космический принцип Единения, заложенный в основу всего Мироздания. Напротив, носителями идеи Разъединения были и есть иерархия сил тьмы во главе с Сатаной.

Отсутствие в Религии единого фронта в борьбе с силами тьмы, нежелание обогатить Веру научным видением Мироздания снизило результативность Религии в требуемом нравственном воздействии на человечество. На научной основе в Учении  Жизни доказывается, что все процессы в Мироздании находятся в постоянном Эволюционном развитии. То есть, догматизм не в почете у Учителей.

Видимо, целесообразен Вселенский Собор для снятия проблемных вопросов в Религии.

При этом и Наука и Религия самоустранились от жизненных проблем землян. Наука – она ведь выше обыденности. Беспринципная позиция. Позиция же Религии – не вмешиваться в политику?! Глубокое заблуждение,

Каждая фраза, каждый эпизод Библии это – Наставление, Урок для подражания.

Почему Иоанн Креститель головы лишился? Да за то, что в политику ударился. Стал критиковать всенародно царя Ирода. Где сегодня Иоанны Крестители, обличители правителей России и всех стран? Иисус Христос тоже дал блестящий пример активной жизненной позиции, когда плетьми изгонял торгашей из Храма. 
Ну, пусть будет светское государство. Но где непримиримая Оппозиция в лице Религии? Зато увлекаются антинародной критикой СССР. Чтобы там в СССР ни было, хорошего или плохого, но к этому причастны наши отцы, деды, матери! Даже простое предостережение забыто: Об ушедших говорить только хорошее, или ничего не говорить!
Могли бы и простить это кощунство, если бы церковь с десятикратной энергией и упорством критиковала нынешних правителей, приведших страну в упадок и обездоливание россиян.

Бедный СССР, последние годы и после живет с американской кличкой – империя Зла. Почему советские и российские ученые историки, социологи, экономисты не доказывают, что

· СССР была страной созидательницей, с потом и кровью возродила лапотную и неграмотную Россию и спасла весь мир от коричневой чумы? Да, как первопроходец, не был лишен ошибок.
· Империя Зла, с точностью до наоборот, это - США? Разве не США своими долларами, бандитскими финансовыми аферами и пирамидами привели человечество к очередному финансовому Кризису? Разве не США бесчинствует безнаказанно в мире, ведя войны в Корее, Вьетнаме, Ираке, Афганистане, Югославии, Ливии? А кто сбросил без надобности атомные бомбы на Хиросиму и Нагасаки?
Почему-то Религия не разоблачает США в аморальных деяниях, приводящих к падению нравственности? Почему-то не доказывает и не говорит всему миру, что США это есть Обещанный нам Антихрист? Ибо он наделен всеми его атрибутами – красив, обаятелен, силен, обольститель мирян, покоритель всех стран.

Не ясно почему Наука и Религия не объединились с целью развенчания установившегося в нашей стране бандитского капитализма? Тем более, что идея Единения красной нитью проходит через все Учение Жизни. Здесь отговорки типа «откуда мы знали» не уместны. Так, Учение Жизни начало поступать к людям 130 лет тому назад. А закончилось поступление 73 года тому назад. Много поколений ученых и служителей культа за это время могло бы приподняться над устоявшимися представлениями.
Двумя главными своими Ошибками Наука потчует людей, со школьной скамьи.

Первое заблуждение связано с космогенезисом. Наука доказывает, что все Мироздание возникло в результате Большого Взрыва. Ученых не смущает, что в бесконечно малом объеме до Взрыва была сконцентрирована вся масса будущей Вселенной. Из творения Космоса Наука, грешница, убрала Всевышнего.

В Библии нет упоминания о Большом Взрыве. Говорится, что вначале было Слово, что небо и земля были созданы Всевышним. Отсутствует понятие о Большом Взрыве и в Библии наших дней – Учении Жизни.

Тысячи гипотез выдвигала Наука в вопросе антропогенезиса, включая и «теорию» Ч. Дарвина. Хотя предсмертными были следующие его слова: Ошибку моей молодости люди возвели в догму. Но я умираю глубоко верующим человеком. Наука в вопросах происхождения человека Всевышнего также устранила. В Библии четко сказано, что Бог создал человека, да еще и по образу своему. Антропогенезису в Учении Жизни уделен огромный том. Принцип всемирной Эволюции и деяния Иерархии Сил Света объясняют механизмы зарождения и эволюционного развития человечества. Согласно Учению, не человек произошел от обезьяны. А с точностью до наоборот. Обезьяна – результат совокуплений человека с животными на ранних этапах своего развития.
В Учении Жизни есть следующие мудрые слова:

· Космос был создан и человечество было создано.

· Какое чудесное понятие, что человек создан по Образу Божьему.

Учителя человечества еще в конце 19-го века высказывали нам свои пожелания относительно разрешения экологических проблем на Земле. Только спустя многие десятилетия появилось движение зеленых и немногочисленные примеры оздоровления Земли.

Однако, неменьшую озабоченность Учителя проявляли относительно экологии Тонкого Мира. Ибо имеет место засорение, отравление его негативной мысле-творческой деятельностью людей. Это нередко является причиной разного рода стихийных бедствий. К сожалению, такого рода рекомендации сегодня не являются еще предметом исследований Науки. Не говоря о том, что проблематика Тонкого Мира вообще не стала пока в повестку дня Науки. Хотя это область основного нашего местопребывания между периодами воплощения на Земле. Да и многое, невидимое глазу, творится в Тонком Мире.
Учителя утверждают, что Тонкий Мир придет к людям через лаборатории ученых. Однако, методология познания Тонкого Мира не потребует коллайдеров. Тонкий Мир будет исследоваться на основе тонких приемов, на основе Чувствознания и "тонких" приборов и аппаратуры. В результате великие открытия и чудеса потрясут Науку, а соответственно, Религию и нас смертных.
А сегодня даже принципиальнейшая идея реинкарнации, перевоплощения далека от взоров Науки. Она, к сожалению, отвергается и христианством. Отцы церкви на Константинопольском Вселенском Соборе рукотворно отвергли идею реинкарнации. Хотя в Новом Завете эта идея просматривается в словах Самого Иисуса Христа. Что касается Учения Жизни, то понятия реинкарнации и закон причинно-следственных связей (кармы) широко освещаются. Так как без этих законов основополагающая идея космической Эволюции повисает в воздухе.
Законы кармы и реинкарнации по сути – мораль формирующие. Знание их людям необходимо. Они повышают ответственность индивидов за свои деяния на Земле.
Отрешенность Науки и Религии от Учения Жизни дорого обошлась для России и всего мира. Немало потеряли от этого и сами Наука и Религия.

Если говорить о Религии, то она, во-первых, мягко говоря, проигнорировала вышестоящих Учителей, и Их критические замечания в свой адрес. Во-вторых, Религия в результате не стала водительницей человечества к новым вершинам нравственности. Так, в Учении повышение нравственности, в частности, ориентируется на восприятии необходимости и целесообразности служения Общему Благу. Предыдущие религии на этом моменте не делали явного акцента. В Учении Жизни дается масса рецептов относительно ограждения людей от одержания темными сущностями. И так далее.
Что касается проигрышей Науки, то некоторые из них заключаются в следующем.

Учителя утверждают, что в ближайшем будущем (скорее за пределами Божьего Суда) человечеству предстоит освоение новой, более тонкой, но и более мощной энергии – психической, одухотворенной энергии. Здесь на этот счет ограничимся лишь данной краткой фразой. Более скорое знакомство с этой энергией будущего возможно по упомянутой нашей книге.

Ученые только недавно озаботились проблематикой темной материи и темной энергии. В Учении Жизни об этом давно сказано. Под недружественными темной материей и темной энергией Учителя понимают так называемый Хаос. Не вдаваясь в подробности отметим, что с Хаосом приходится Силам Света вести серьезную борьбу.
Для Религии и Науки нелишне знать разгадку многовековой загадки проблемы Зла на Земле. Так вот, питательной средой Зла на Земле и является Хаос. Благодаря злостности темной материи и темной энергии.

Ученые пару лет тому назад обеспокоились будущей судьбой Гольфстрима. Учителя же давным давно сказали, что Гольфстрим покинет берега Европы. И так далее.

Известно, что значимость любой новой теории определяется ее результативностью в соответствующей сфере деятельности.

В приведенных соображениях касательно Науки и Религии автор постарался показать, что они нуждаются в оплодотворении основополагающими идеями Надчеловеческого Учения Жизни. Во всяком случае, личный опыт автора позволяет об этом говорить более чем утвердительно.

Своей историей Россия доказала, что всегда нуждалась в зовущей к какой-то цели идее. Поэтому немало говорят о необходимости для России Национальной Идеи.

Отмечено уже, что Россия и весь мир прошли точку невозврата к нормальной человечной жизнедеятельности. Однако, отсутствуют соображения о путях выхода нашей цивилизации из Тотального кризиса.
В книге о Суде Божьем нам удалось сформулировать проект Национальной Идеи России. В этой же книге обоснованы нетрадиционные пути выхода из кризиса России и мира и нового мироустройства. Удалось это сделать лишь при опоре на идеи Учения Жизни.

Развал СССР красноречиво доказал, что отказ от космического принципа Единения, ставка на Разъединение привела к деградации всех бывших республик СССР. Катастройка началась с дальнейшего разъединения РФ. Начатое и продолжающееся воплощение идеи децентрализации государственного управления и регулирования усилило загнивание России. История СССР, на примере совнархозов Хрущева, давно доказала бредовость и идеи децентрализации. Напротив, жесткая и ответственная централизация власти во времена Сталина спасла страну и возродила ее из царского пепла - ведущую мировую державу. Сегодня местные князьки не могут даже проселочные дороги строить. Большие подробности - в книге.

Из всего изложенного следует, что Наука и Религия грешны перед Россией. Частичному оправданию науки есть весомый аргумент. К управлению государством пришли малограмотные юристы и менеджеры. Они разгромили академическую, вузовскую и отраслевую науку. Чтобы, с опорой на антинародную Думу, решать свои проблемы и вопросы.

Ближайшая задача на сегодня - ни одного голоса за кандидатов в Думу от партии Единая Россия.

Идея Единения сегодня должна сплотить Науку и Религию во многих отношениях. В частности, во имя возрождения Науки. Ибо Религия имеет немалое воздействие на руководство страны. Руководство же придумало Сколково (в народе говорят - Осколково) для спасения науки?! Если оставшиеся в стране кандидаты наук получают меньше уборщицы в метро, а доктора наук - кратно меньше водителей электропоезда, то о каком пестовании нобелевских лауреатов может идти речь?

В Учении, образно говоря, доказывается, что при следовании или пренебрежении космическим принципом Единения нарушаются законы арифметики.
Так, если следуем принципу Единения, то 

1+1 > 2

В противном случае, имеем, что при Разъединении

1+1 < 2

Это к вопросу о важности Единения Науки и Религии. 

Указанные же неравенства связаны с приобщением или устранением Иерархии Сил Света от сфер человеческой деятельности, творчества. То есть, ключ к возрождению России заключается в Единении Науки, Религии, Искусства, Культуры, Воспитания, Образования и СМИ. С опорой на Учение Жизни и Иерархию Сил Света.

Не зря и Иисус Христос говорил:

( Где двое ради Меня, там и Я.
С момента появления в России, книги Учения Жизни стали для автора настольными. Они преобразили духовную сущность, с одной стороны. К примеру, важной для автора стала идея посильного служения Общему Благу. С другой стороны, возросли объем и качество творческой научной и прикладной деятельности. Есть подозрение, что здесь не обошлось без незримой помощи Владыки, Учителя. И даже при одолении труднейшей темы данной статьи.
Так что личный опыт последних десятилетий не оставил у автора даже молекулу сомнений в мудрости, мощи, конструктивности Учения Жизни. В силу, еще раз подчеркнем, – Его Надчеловеческого Уровня.

Об отдельных упущениях Науки и Религии здесь сказано не критики ради. На краю пропасти не до пересудов. При этом Науке, Религии и нам всем в Судьбоносные времена следует не забывать следующие слова Учителей:
( Поможем! Но действуйте, действуйте, действуйте!

Профессор С.Н. Закиров

31 июля 2011 г.
АБСОЛЮТ
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