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Для многих очевидно, что весь Мир, вся человеческая цивилизация рушатся на глазах. Одними из главных виновников трагедии являются ученые и служители культа. Ибо они давно, порознь, претендовали на роль водителей человечества, на роль вершителей его судеб. При этом они на протяжении всей истории находились и находятся, в той или иной степени, в конфронтации. Об их единении никогда речь не шла.

В данной статье разборка ситуации касается, в основном, прегрешений Науки перед человечеством. Достаточно сказать, что самыми срамными словами среди многих ученых являются такие, как Бог, Всевышний, Творец и т.д. Нередко на простой вопрос коллеге "А сколько Евангелий в Библии?" не следует правильный ответ.
Бесчисленное число книг опубликовано за тысячелетия. Так или иначе огромный их процент канул в лету. Каждый ученый за свою жизнь прочитывает, видимо, около тысячи разных книг. И при этом не прочитать разок Библию? Хотя бы для самообразования. Для выработки своей оценки.

Автор надеется, что у рецензентов, редакции уважаемого журнала найдется мужество опубликовать эту "крамольную" статью. Никак не умоляя иные святые писания, учения, в статье основной акцент, при необходимости, будет делаться на Библию. Объем статьи иногда не позволит подробно аргументировать то или иное положение. Поэтому до критики статьи рекомендуется ознакомиться с более подробным изложением соответствующих идей в нашей книге "Суд Божий! Россия и Человечество?!", 2011 год.
* * *

Иисуса Христа будущие Апостолы нередко, по справедливости, называли Учителем. Так этот Учитель, с большой буквы, воплотился на Земле, чтобы
(  оповестить людей о предстоящем Божьем Суде и Своем пришествии на этот Суд,

(  а также вооружить нас информацией, рекомендациями о том, что делать и 

как поступать в жизни для достойного прохождения через этот Суд.

Сегодня и слепому видно, что имеют место все предсказанные признаки наступившего Кануна Божьего Суда.

Не случайно, поэтому, что с 1880 по 1884 гг. состоялась, через Е.П. Блаватскую, переписка между Учителями и редактором английской газеты "Пионер" А. Синнеттом. Эта переписка впервые опубликована на английском языке, а позднее и на русском языке, в формате книги "Письма Махатм". Маха – великий, атма – Душа. Махатмы – великие Духи.

Почему раньше ничего не знали об Учителях? Время не настало. Растущему ребенку разные знания даются в соответствующие годы. А человечество – развивающийся ребенок. К тому же своенравный, грубый, жестокий, наполненный самостью. Будь эта информация раньше – исказили бы до неузнаваемости. Ведь с именем Христа убивали, жгли на кострах. Сегодня исламские фундаменталисты проявляют образцы изуверства.

Чтение указанных писем однозначно убеждает, что они не плод даже гениального, но смертного подвижника.
Из книги следует, что у нас имеются Учителя, которые, на принципах космической Любви, оказывают постоянно и незримо помощь человечеству в его эволюционном развитии. Выход Их "из тени" потребовался в связи с тем, что человечество вышло на финишную прямую – вступило в Канун Божьего Суда. Для этого судьбоносного времени они дали нам Надчеловеческое Учение Жизни.
* * *
"Письма Махатм" – это "доверительная, ручательская" основа Учения Жизни.

Фундаментом Учения являются два увесистых тома "Тайной Доктрины". Один том посвящен современнейшему космогенезису, другой – не менее современнейшему, по толкованию, антропогенезису. "Тайная Доктрина" была передана через Е.П. Блаватскую на экстрасенсорном уровне. Поэтому она, не вольно, оказалась автором этих книг. Позднее Елена Петровна нередко "открещивалась" от своего авторства. "Тайная Доктрина" была опубликована на английском языке незадолго до кончины Е.П.Блаватской в 1891 г.

К слову сказать, разнообразные экстрасенсорные способности отдельных индивидуумов давно и широко распространены, известны. Наука, к сожалению, не исследует их. Однако, экстрасенсорика, несмотря на это, не перестает иметь место в жизни каждого дня.

К сожалению, экстрасенсы в отдельных спецслужбах оказывают "управляющие" воздействие, например, на наших лидеров.
Последующая фундаментальная информация от Учителей передана человечеству через выдающуюся соотечественницу Елену Ивановну Рерих в период с 1920 по 1938 гг. Эти Откровения под названием "Агни Йога" в 14-ти томах также даны на экстрасенсорном уровне, но уже на русском языке. Агни – это Огонь, который красной нитью проходит через Библию. Например:

(  Огонь пришел Я низвесть на землю, и как желал бы, чтобы он уже разгорелся [ЛК., 12:49].
Йога означает способ достижения единения с Богом. То есть, Агни Йога – высший способ достижения единения со Всевышним. Елена Ивановна нередко вместо "Агни Йога" употребляла – "Живая Этика".

Письма Махатм, "Тайная Доктрина" и "Агни Йога" это три источника и составные части всеохватного Надчеловеческого Учения Жизни.

Книги Учения преимущественно на английском языке пришлись на годы Великой мировой депрессии и кануна Второй мировой войны. На русском языке они в полном объеме (несколько тысяч страниц) были опубликованы в 1990 – 1991 гг., когда началась катастройка в стране.

То есть, с одной стороны, книги Учения Жизни изданы в трудное для россиян и всего человечества годы, когда проблемными были мысли о выживании. Но это отговорка. Главная причина неповсеместного и широкого вхождения Учения в жизнь человечества связана с виной Науки и Религии перед ним. Ибо и та, и другая ведущие силы прогресса не заметили, проигнорировали и даже негативно отозвались как о самом Учении, так и о славных Духах – Е.И.Рерих, Е.П.Блаватской и Н.К.Рерихе.
Не мало книг написано про разные аспекты Учения Жизни. Они, как и Учение, нашли, конечно, своих читателей. Однако, отрешенность Науки и Религии от Учения не позволила, чтобы книги Учения стали настольными в каждой семье.

* * *

Поэтому автор, будучи из числа почитателей Учения и научных работников, попытался напомнить научному сообществу о наличии игнорируемой Космической Мудрости. Такая позиция, как будет сказано далее, нанесла огромный ущерб самой Науке (и Религии в том числе). Ибо постижение соответствующего Знания, с большой буквы, могло бы вооружить ученых творческой и созидательной Силой, также с большой буквы.
Важно подчеркнуть, что факт появления еще одного из Учителей и Учения Жизни был давно предсказан Самим Иисусом Христом в следующих словах.

(  И Я умолю Отца, и даст вам другого Утешителя, да пребудет с вами вовек [Ин., 14:16].

(  Утешитель же, Дух Святый, которого пошлет Отец во имя Мое, научит вас всему и напомнит вам все, что Я говорил вам [Ин., 14:26].
В словах "И Я умолю Отца, и даст вам другого Утешителя" речь идет, естественно, о другом (по отношению к Иисусу Христу) Учителе. Выражение "Утешитель же, Дух Святый" характеризует Утешителя как Святого Духа.
Предсказанный Утешитель "наставит на всякую истину", "научит вас всему". То есть, Иисус Христос не двусмысленно возлагает на этого Утешителя огромную задачу, в связи с судьбоносностью предстоящих Событий. О которых в краткой форме отвечал Иисус Христос на вопросы своих учеников.
Утешитель – автор Учения Жизни. Он же Владыка Шамбалы. Это там, где пребывают Учителя человечества, в основном, в астральных телах. Лишь при воплощениях на Земле они облекаются в физические тела.

В отличие от Библии, Учение Жизни, во-первых, изложено, практически, на современном научном языке, без притч и иносказаний. Во-вторых, охватывает всю проблематику Мироздания и Эволюционных процессов, Кануна Божьего Суда, самого Божьего Суда и жизни после Божьего Суда.

Великий Учитель, Он же Утешитель, не мог не дать Великого Учения. Поэтому справедливо вещи называть своими, заслуживаемыми ими, именами.

На сегодня человечество, в Канун Божьего Суда, вооружено Библией наших дней - Учением Жизни.

* * *

Фундаментальная значимость Учения Жизни состоит в раскрытии существа понятия "Бог". Согласно Учению, все Мироздание зиждется на Иерархии Сил Света. Если говорить о Земле, она начинается с наших Учителей. Они, в свою очередь, являются "учениками" Учителей следующей иерархической ступени. Нет числа этим ступеням. Они заканчиваются Абсолютом.
Этапы эволюции людей, в соответствии с Иерархией Сил Света, схематично можно представить в виде рисунка. Здесь по оси ординат откладывается логарифм интеллектуального потенциала (ИП). В ИП можно вложить совокупность научных, практических, этических, культурных знаний, умений. Цифровые обозначения рисунка суть следующие:
1 – дикарь, первобытный человек;

2 – обыватель, мирянин;

3 – человек со способностями;

4 – талант;

5 – гений.

А что, за гением никого нет? Не может быть. Есть! – Утверждает Учение Жизни. Далее располагается всемогучая, всемогущая Иерархия Сил Света. А именно:

6 – Учителя земного человечества, с большой буквы. То есть – Иерархи Сил Света на Земле;

7 – Иерархи нашей Солнечной системы;

8 – Иерархи нашей Галактики;

9 – Иерархи совокупности галактик.
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И так далее, вплоть до Абсолюта. Все Они на своем уровне решали и решают те или иные проблемы Мироздания и Его Эволюции. Кстати, становится понятным, например, кого имел в виду Иисус Христос, говоря: Отец, Отче! А именно - солнечного Иерарха – Уриэля.

* * *

При зарождении земной цивилизации, по космическому праву, она была передана на "попечение" высокому Духу – Люциферу. Он много сделал для эволюции человечества на разных ступенях развития. Люцифер не раз воплощался среди людей. Чтобы передавать знания, опыт, умения. Для людей он был воплощенным Богом. Но неизжитая молекула гордыни привела к тому, что Люцифер возомнил себя Богом. Он отрешился от Сил Света. Так случилось его падение. Это известный символ падшего ангела. Он превратился в Сатану и стал формировать соратников себе подобных.

Так не Земле возникла иерархия сил тьмы. Она не велика по высоте, но обширна по "ширине". Их мы нередко встречаем в жизни в виде убийц, казнокрадов, алкоголиков. Эти типы после смерти в тонком теле продолжают свою гнусную деятельность в Тонком Мире. Если на физическом плане мы можем остеречься от возможных ударов, предательств, козней, то от негативных воздействий из Тонкого мира уберечься сложнее.

Наличие иерархии сил тьмы, в основном, предопределило, при нашем же попустительстве, нравственное падение человечества со всеми имеющими место негативными событиями. В Учении говорится: легкомыслие международно. Это в том смысле, что сегодня человечество, в значительной части, не мыслит в приводимых представлениях, что и оказалось на руку иерархии сил тьмы. Не случайно Учение отмечает: Самое большое завоевание Сатаны в том, что он убедил людей в своем несуществовании.
Таким образом, иерархия сил тьмы – источник зла, предательств, наркомании и т.д. на Земле. При этом можно считать, что иерархия сил тьмы это ноу хау землян.

* * *

Есть еще один источник зла и подлости на Земле. Он космического, внеземного масштаба. Речь идет о Хаосе, так он именуется в Учении.

В настоящее время наше Мироздание находится в проявленном состоянии. В таком виде Оно существует в течение одного Века Брахмы, равного ста годам Брахмы. Один год Брахмы составляет 360 дней Брахмы. Один день Брахмы насчитывает 4320 млн. лет в земном исчислении. То есть, общая продолжительность "жизни" нашего Мироздания в проявленном состоянии 4320х360х100 млн. земных лет. Правда в Учении нигде не говорится сколько времени прошло с нынешнего проявления данного Мироздания.
Дело в том, что проявленное состояние – Махаманвантара сменяется такой же продолжительностью Махапралайей. Это период "отдыха", когда все видимые космические объекты "растворяются" до тончайшей субстанции. Мы часто по тексту употребляем слова в кавычках. Это потому, что в человеческом языке отсутствуют адекватные выражения.
"Приказ" к пробуждению исходит от Абсолюта. Это как то, что говорится в Библии – сначала было Слово и Слово было у Бога.

Это принципиальный момент. Ибо как Библия, так и Учение Жизни говорят о сотворении Мироздания. Без какого-либо Большого взрыва. Так что игнорирование Учения Жизни направило Науку по ложному пути.

Как бы ни велико было наше Мироздание, но оно в момент "пробуждения" зарождается в океане Хаоса. Такое название дают Учителя окружающей нас темной материи и темной энергии. Как недавно стали говорить о соответствующей субстанции и ученые мужи.

Согласно Учению, Хаос представляет собой слабо организованную, грубую материю. Этот Хаос "злобен" по отношению к проявленному Мирозданию. Он является питательной средой для всех негативных процессов, он "подпитывает" своей темной энергией представителей иерархии сил тьмы.

Поэтому земной Иерархии Сил Света приходится бороться как с пресловутой иерархией сил тьмы на Земле, так и с натиском Хаоса. Борьба с Хаосом в космических масштабах есть одна из непростых форм деятельности внеземной Иерархии Сил Света.
* * *

Данные обстоятельства в значительной степени предопределили Принцип, согласно которому все Мироздание находится в эволюционном развитии. Поэтому не случайно присутствие Учителей на Земле. Ибо Они данный принцип и реализуют при незримой, но действенной помощи человечеству в его эволюционном развитии.

Эволюция человечества протекает в так называемых коренных расах. Сейчас мы эволюционируем в пятой коренной расе. Предыдущая была связана с цивилизацией Атлантиды. Кстати, не надо что-то фантазировать относительно этой цивилизации и ее гибели. Достаточно открыть соответствующий том "Тайной Доктрины". Например, в Учении есть следующие строки.

(  Атланты овладели воздухоплаванием. Они умели скрещивать растения, они употребляли мощные энергии. Они знали тайны металлов. Они изощрялись в убийственных орудиях. Не напоминают ли эти достижения некоторые из иных веков?
(  Среди судеб Атлантиды можно видеть, что предупреждения изливались щедро, но безумцы не слышали.

Еще Гермес Трисмегист давно Сказал: На Земле, как на Небе. И наоборот. Так одна из космических особенностей Мироздания предполагает наличие этапов зарождения, мужания, расцвета, увядания, старения и "отдыха", от суеты. Справедливо это и по отношению к цивилизациям. При этом переход от одной коренной расы к другой, согласно Учению, сопровождается
(  серьезнейшими природными, геологическими катаклизмами,

(  селекцией, отбором созревших особей для дальнейшей стези эволюционного развития.

Идея селекции в Библии отражена, например, в следующих словах:
(  Тогда будут двое в поле: один берется, а другой оставляется; две мелющие в жерновах: одна берется, а другая оставляется [Мф., 24:40, 41].
Без такой селекции невозможен переход в следующую шестую, более совершенную, духовную коренную расу. Ведь ничто не изменится, если сказать роду человеческому: с завтрашнего дня будете жить в шестой коренной расе. В Учении приводится и цифра "претендентов" на прохождение в следующую коренную расу.
Что касается катаклизм, то они возникнут обязательно в результате изменения наклона земной оси (как не раз уже было ранее). Тогда литосферные плиты придут в движение. Их столкновения вызовут землетрясения, вулканы, цунами и другие природные явления.

В Библии имеются, вроде бы, не очень понятные слова: Будет Новое небо, будет Новая земля. Согласно Учению, каждая нарождающаяся цивилизация "размещается" на новых материках (нынешние опускаются, новые воздымаются – как было при переходе от цивилизации Атлантиды).
Человеческая цивилизация ныне в глубоком и глобальном Кризисе. Это один из главных факторов в пользу необходимости Суда Божьего. На современном научном языке это будет Экзамен на духовную зрелость. То есть, данное судьбоносное Событие это неизбежная реализация космических законов.
Новое Небо. Ныне нижние астральные слои Земли заполнены бывшими ворами, алкоголиками, убийцами, казнокрадами. Поэтому нам сейчас не дано зреть Небо. Иначе крыша бы поехала. После указанного Экзамена недозревшие особи будут сброшены на Сатурн, где "цивилизация" находится в зачаточном состоянии. Чтобы вновь постигать азы нравственности. А Небо новое станет доступно нам для общения, например, с отошедшими туда и даже с Учителями.

* * *

В глубоких потемках находится Наука в вопросе происхождения человека. Разными теориями и гипотезами она оперирует. Одна из обиходных теорий в том, что человек произошел от обезьяны. А вот как из ничего, с нулевой основы она (обезьяна) возникла – Наука не может объяснить. Здесь явное недоверие к Божьему слову, например, к Библии. Там явственно говорится, что человека Бог создал, по своему подобию. Это близко к истине, но требуется уточнение с позиций Учения Жизни.

Обстоятельный, научный, современный антропогенезис дается в "Тайной Доктрине". Из нее вытекает, в частности, следующее.

(  Современный человек есть результат длительной, своеобразной эволюции в предыдущих коренных расах.

(  Не человек произошел от обезьяны. А с точностью до наоборот, обезьяна есть результат эпизодов совокупления неразвитых еще людей в третьей коренной расе с животными.

Здесь уместно привести предсмертные слова Ч.Дарвина:

‑ Ошибку моей молодости люди возвели в догму. Но я умираю глубоко верующим человеком.

(  Эволюция человечества на всех его этапах протекала при огромной помощи со стороны Учителей.

Важно для понимания следующее утверждение из Учения Жизни:

‑ Космос был Создан и человечество было Создано.

* * *

Эволюция человечества на Земле контролируется двумя космическими законами – законом реинкарнации и законом кармы. К сожалению, и Наука и Религия не находятся здесь на требуемом уровне. "Отмена" или непризнание этих законов дорого обошлась человечеству.

Вместе с тем, целый ряд фактов и событий в Библии, во-первых, естественным образом объясняются с позиций рассматриваемых законов. Во-вторых, в словах Самого Иисуса Христа эти законы явно просматриваются.

Однако, на шестом Константинопольском Соборе отцы церкви отклонили идею реинкарнации, перевоплощения. Сегодня много случаев, когда души умерших, по ряду причин, вновь возвращались в свои физические тела. То есть, они в течение одной жизни, как бы, дважды рождались. Из личного опыта свидетельствую, что в образе моей внучки воплотилась, после смерти, моя мать. И такие случаи многочисленны.
Закон кармы это – естественный закон причинно-следственных связей. Так Иисус Христос говорил: Что посеете на Земле, то и пожнете на Небе.

Отмена законов кармы и перевоплощения сделала Всевышнего несправедливым. Ибо Он кого-то от рождения делает калекой, кого-то наделяет талантом, иного награждает богатством. За что? Во-вторых, неконструктивна идея одноразового рождения на Земле. Если Всевышний заботится об эволюции человечества и каждого из нас, то как можно за одно воплощение сэволюционировать? Если от рождения попадаем и в неравные стартовые условия. В-третьих, эти законы – мораль формирующие. Знание законов окрыляет человека, вырабатывает ответственность за свои действия и помыслы. Дает возможность наращивать духовность и бороться с негативными качествами. Знание законов служило бы минимизации таких страшных пороков, как Зависть, Злость, Стяжательство и других.
Без принятия рассматриваемых законов вряд ли кто на научной основе объяснит наказ Иисуса Христа – любить врагов своих.

* * *

Не хочется, но приходится останавливаться на нижеследующем.

Во-первых, процитируем Учение:

‑ Пусть никто не скажет, что он не был предупрежден вовремя.
То есть, не зря в народе говорят: оповещен, значит – вооружен.

Особенностью Кануна Божьего Суда является обострение борьбы между представителями Сил Света и тьмы. Это та битва, что называется Армагеддоном. Замалчивание данного обстоятельства именно в наши дни неприемлемо. Ибо такую позицию и Иисус Христос не оправдывал еще за 2000 лет:
(  И как было во дни Ноя, так будет и во дни Сына человеческого: ели, пили, женились, выходили замуж, до того дня, как вошел Ной в ковчег, и пришел потоп и погубил всех [Лк., 17:26, 27].
Не можем останавливаться на разных особенностях Армагеддона. Желающих отсылаем к нашей книге, а ищущих – к первоисточникам Учения. Коснемся лишь ряда примеров и проделок лохматых.

(  В Учении говорится, что в Канун часа Х повальной болезнью будет одержание. Это когда негативная развоплощенная сущность частично или полностью вторгается в того или иного человека. Чаще всего в слабовольного или неверующего. В результате у таких жертв просыпаются нечеловеческие наклонности – страсти к деньгам, славе, власти, убийствам, наркомании, коррупции, алкоголизму и так далее.

(  На этой же почве возникают психические и/или иные серьезные заболевания. Именно поэтому Иисус Христос вынужден был изгонять бесов из одержимых.

(  Развалы семей, безотцовщина, прелюбодеяния во многом являются результатом одержания. Когда же имеют место такие плоды – праздник в стане Тьмы. 
(  Развал СССР характеризует не только победу спецслужб США, но и деяния сил тьмы. Ибо их краеугольная доктрина – Разъединение, в качестве антитезы принципу Единения. Соучастники же соответствующих процессов разъединения – подмастерья лохматых.
(  Основные СМИ, по крайней мере в нашей стране, в руках тьмы. Излюбленный прием служителей тьмы это дезинформация. Так, много раз объявлялись год, месяц и день конца мира. Наступали и бесследно проходили эти псевдо пророчества. Тогда зачем они нужны были? А чтобы у людей выработалась аллергия даже к истинным Пророчествам Иисуса Христа и Учения Жизни!

О недопущении и мерах борьбы с одержанием несколько подробнее сказано в цитированной книге.

* * *

В кратких заметках невозможно даже перечислить все знания, информацию, рекомендации, данных в Учении. И даже все то, что касается Науки. Так, можно утверждать, что в Учении Жизни указаны пути развития большинства наук на ближайшие сотни лет. При этом пророчествуется возникновение и новых научных направлений.
(  В подтверждение коснемся так называемой психической энергии. Учителя оговариваются, что такое название пока еще отсутствует у современных ученых.

Однако, эта энергия, подлежащая еще открытию, является

а)  всеначальной, по значимости более чем Дух Святый в Библейском толковании. Она основной "соучастник" возникновения и функционирования всего Мироздания, в том числе Земли и человечества;

б)  энергией будущего, скорее для будущего человечества, тех, кому придется эволюционировать в следующей, шестой коренной расе;
в)  одухотворенной, за что получила условное название психической. Об этой особенности данной энергии скажем пару слов.

О ее реальности удостоверил еще Иисус Христос, именно с Ее помощью Он врачевал и даже воскрешал людей. Эту энергию используют и некоторые продвинутые экстрасенсы. К сожалению, вокруг великих дел всегда имеют место проходимцы от тьмы. Поэтому они, опять же, насаждают неверие, недоверие к этой энергии. Наука же не пытается разобраться и исследовать соответствующие феномены. Она даже борется с такой, якобы, лженаукой.
Кстати, факт воскрешения Лазаря Иисусом Христом ранее не столько укреплял веру в Евангелия, сколь вызывал недоверие к Ним. Но сегодня с позиций Учения Жизни и жизненных фактов такой чудо-феномен находит простое научное объяснение.

Согласно американским медикам, при клинической смерти тело человека облегчается на 2-6 граммов. То есть, это вес выделяющегося  человеческого Духа, материального в совей основе. Во-вторых, многочисленные факты возврата к жизни после клинической смерти, по тем или иным причинам, происходят по очевидной причине. А именно, это Дух умершего вновь возвращается в свое физическое тело.

То есть, Иисус Христос на основе психической энергии лишь способствовал "обязательному, предназначенному" возврату Духа Лазаря в его физическое тело. Правда, через 4 дня после смерти. Но тут можно лишь вспомнить нередкое в Коране: Аллах все может! Аллаху всё доступно! И т.д.

В Учении подчеркивается, что в Природе отсутствуют так называемые Чудеса. Все феномены являются предопределенными следствиями соответствующих причин. Которые нередко еще не изучены или не поняты.
Волею судеб, автору этих строк пришлось к этой энергии относительно близко прикоснуться. В начале 90-х годов супруга на неких курсах получила навыки врачевания на основе этой энергии. В те годы с медициной дела обстояли плачевно. Поэтому вынужден был обращаться к жене. Например, когда один из зубов надо было срочно удалять. Однако, после двух сеансов он и сейчас, как вкопанный, стоит на месте.

Самое поразительное было в следующем. В те годы отец и дядя жены сильно болели. Но жили они далеко, в разных концах Москвы. Супруга лечила их на расстоянии. После каждого сеанса она получала благодарственные звонки от своих пациентов. Случалось, что иногда в оговоренный час она не могла участвовать в сеансе. Тогда супруга загодя концентрировала и направляла эту энергию болеющим. И опять получала слова благодарности.

Поэтому у автора нет сомнений в одухотворенной природе этой психической энергии. Ибо она в бескрайней Москве находила нужных людей. А если необходимо, то и в требуемый час оказывала неоценимое воздействие, целение.

Относительно Мироздания приведем еще некоторые сведения в кратком виде.

(  Все в Мире материально. Включая мысли. Все мироздание одухотворено, имеет место лишь духо-материя. Степень одухотворенности возрастает по цепочке: минеральное царство – растительное – животное царство – человек. И человек не конечный продукт мироздания. В подтверждение сказанного приведем простую аналогию с водой. Ибо она, в зависимости от термобарических условий, может пребывать в паровой, жидкой и твердой фазой. Почему бы и нет – применительно к Миразданию? Мы, с куриными мозгами, сегодня еще далеки от права на категоричность суждений о Мироздании.
(  Человек по своей природе семеричен. Видимая оболочка – физическое тело. Затем идут низшие тела или принципы – эфирное, астральное и ментальное. Высшие принципы – Атма, Будхи и Манас – составляют наше Я, наш Дух. Именно Он в период созревания плода вселяется в него и покидает свою одежду (физическое тело) в момент клинической смерти.
(  Окружающий нас мир также симеричен. Мы живем в Плотном, физическом Мире. Тонкий Мир начинается с Астрального мира и так далее. Мы попеременно живем в Плотном и Тонком мирах. Во сне временами наше тонкое тело "путешествует" в Тонком мире.

(  Дальнейшая эволюция человечества будет характеризоваться развитием чувствознания. Благодаря раскрытию латентных возможностей нашего главного органа – сердца. В познании Мироздания и его законов роль сердца станет ведущей. Если просто, но не очень точно, то сказанное означает – развитие дремлющих, могучих экстрасенсорных возможностей человеков. И Иисус Христос Дан нам в качестве Примера, для подражания. Это не кощунство, а хоть и далекая, но цель нашей Эволюции. Естественно не конечная.
Отметим, что элементами чувствознания уже владеют некоторые женщины. Хотя явно и не осознают это.

(  В Учении Жизни на разных примерах подчеркивается, что космический принцип Единения широко представлен в Мироздании. Применительно к Науке он позволяет утверждать следующее.  Беда её в том, что Она раздроблена на тысячи разделов, направлений. Достаточно образно можно сказать: сколь разные медики изучают разные органы, а не человека в целом? То есть, Наука не Едина. И в этом Её слабость. У Науки развит Анализ, есть Гордыня, не хватает Синтеза. Поэтому Она и не справляется с ролью водительницы человечества.

Аналогично Религия представлена многими недружественными конфессиями. Вопреки принципу Единого Бога. Отсутствие единения Науки и Религии – печальная действительность. С позиции Учения Жизни это особенно бросается в глаза.

(  Если в Библии упор делается на духовный рост людей, то в Учении Жизни основная доминанта в духовном преображении человека и человечества заключается в служении Общему Благу. При этом утверждается, что стержень духовного возрождения человечества пройдет через Россию!
(  В качестве примера неизведанного еще для Науки одного из важнейших направлений исследований назовем познание Тонкого мира.

Из Учения: Тонкой мир придет к людям из лабораторий ученых. Почему Наука должна открещиваться от изучения Тонкого Мира? Если пребывания и деяния в нем занимают большую часть времени в течение нашего глобального, протяженного эволюционного процесса на планете Земля. Это уже не трехмерный мир. Главенствующей там является энергия мысли. Градация его уровней совершенства огромна. Если низшие слои астрального мира по условиям адские и здесь удел нелюдей, то высшие слои, наиболее позитивные, созидательные, деятельные, прекрасные можно приближенно характеризовать земным словом – райские.

То есть, гордыню ученым не мешает приструнить, и целесообразно, засучив рукава, приступить к необъятной исследовательской работе со многими чудесными открытиями. Даже, например, астрономия, астрофизика и другие небесные науки оживятся и оплодотворятся безмерно. Встанут на реалистичные пути познания Мироздания. Забудем удушающее: этого не может быть потому, что не может быть. Ибо прежде чем оспаривать что-то из сказанного надо окунутся в неисчерпаемую Мудрость Учения Жизни. Учитель часто критикует негативное людское качество – сомнение. Так как оно нередко тормозит эволюционные, иновационные процессы.
А познание Тонкого мира это пока не всё Мироздание. За ним еще - Мир Огненный. Но это уже чуть более отдаленное будущее Науки.

В равной мере, как к ученым, так и к служителям культа, относятся известные слова Иисуса Христа:

( Горе вам законники, что взяли ключ разумения: сами не вошли и входящим воспрепятствовали [Лк., 11:5].

* * *
Учение Жизни это не только свод новых Законов, Знаний и Умений, Оно жизненно по своей природе. Известно, что заманчивания теория тогда становится достоверной, когда она характеризуется значительным выходом в практику. Учение Жизни имеет огромные Следствия во всех сферах жизнедеятельности.

Так, по мотивам Учения автору (в своем направлении исследований) удалось сформулировать критерий рациональности разработки месторождений нефти и газа. Он является совокупностью требований к нефтегазовому недропользованию со стороны государства. Конкретно это – оселок для оценки проектных документов на разработку, для оценки контролирующими органами конкретных недропользователей. Естественно, это частный пример. Тем более, что нефтегазовое лобби не допустило его к реализации.

Современное нефтегазовое недропользование в стране оставляет желать лучшего. Из-за попрания нравственных основ, во всех сферах образования и воспитания. Поэтому родился Проект клятвы разработчика месторождений нефти и газа. В дополнение к клятве Гиппократа, присяге новобранцев служению Родине, клятве молодогвардейцев. Формулируя указанный Проект теплилась надежда, что аналогичные деяния произойдут в депутатском корпусе и во всех ветвях государственного управления. Увы. Но в этом Учение не виновато.

Россия такая страна, что не может жить без вдохновляющей, руководящей, жизнеутверждающей Национальной Идеи. Нет – нет возникают призывы к ее созданию. Но дальше намерений дело не двигается. Почему? Потому что все традиционные идеи исчерпаны и они показали себя на деле банкротами. По мотивам Учения Жизни удалось сформировать Проект Национальной Идеи России, на иррациональной основе. Если коротко, то лейтмотивом ее является, "всего на всего", опора на Иерархию Сил Света. Она (Нацидея) ждет своего часа. Ибо при бандитском капитализме с базарной экономикой, видимо, она не сразу востребуется.
И как основной результат, Учение Жизни позволило обосновать нетрадиционные основы государственного устройства и выхода России (да и всего Мира) из Тотального кризиса. Будущее России (при кажущейся парадоксальности) – в Одухотворенном Коммунизме. Ибо это вытекает не из человеческих воззрений, а есть следствие проявления закона, принципа всеобщей Эволюции в проявленном Мироздании. Затрагиваемые здесь и другие Следствия Учения излагаются в упомянутой книге.

Заключение

Наука и Религия в истории человечества сыграли огромную роль. И эта роль со знаком плюс. Однако, их усилий не хватило, чтобы избежать на глазах развивающегося краха капитализма и человеческой цивилизации в целом. Две главные причины в следующем.

(  Отсутствие единения в решении общечеловеческих проблем. Здесь нарушен один из законов Мироздания – основополагающий принцип Единения, с большой буквы. Проблемы Единения, служения Общему Благу, пробуждения Женского Начала, на основе кооперации с Иерархией Сил Света – ключевые в Учении.

(  Современных ученых не привлекали и не убеждают то, на чем основываются религиозные концепции. К сожалению, не только ученых, но и простых, уже не малограмотных, людей. Почему? Да потому, что все религиозные идеи зиждутся на вере. И уже не всегда она трансформируется в Веру с большой буквы. Как во времена христианского, мусульманского, иудаистского возмужания.

Это, вообще говоря, есть следствие единого закона – рождения, становления… умирания.

Однако, если есть Иерархия Сил Света, то что-то ведь должно произойти.

Произошло. Все изложение имело намерение показать, что Учителя для нашего Судьбоносного времени дали Учение Жизни – Библию наших дней. Отличительная Ее особенность – Она дается на научной, единой, непротиворечивой основе.

Другими словами, заканчивается славная эра Веры. Зарождается прекрасная эра Знания!

Именно по этой причине пришлось взяться за перо.

(  Чтобы напомнить россиянам о наличии забытого, не дошедшего до всех Надчеловеческого Учения Жизни.

(  Чтобы обеспечить российским ученым фору в ближайших исследованиях. Ибо Учение Жизни, с одной стороны, указало на многие прегрешения Науки в целом. С другой стороны, снабдило ученых новыми знаниями и путями исследований на сотни лет вперед.

(  Чтобы россияне, служители наук и культа не оказались последними на перроне при набирающем скорость Поезде Эволюции! В будущее. В шестую коренную расу. С остановкой на контрольно-пропускном Пункте – "Божий Суд – Экзамен на Духовную Зрелость".

(  Чтобы на том Экзамене никто не сваливал вину в чем-то на автора этих строк, говоря: Он ведь знал, но не сказал.

Из Учения:

(  Пора пытливо взглянуть поверх торга и обмана. У Нас человеческая гибель стоит перед очами. Так нужно понять, что в Армагеддоне все повинны. И потому никто не может уклониться.
О подобных выражениях в Учении отмечается: Это не угроза. Нет. Это остережение. От автора: Не следует всё же медлить с подготовкой ответов для приближающегося судьбоносного События.
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