Мировое равновесие и Духовное Просвещение.
                     Уважаемые участники и гости Конференции!

Сердечно приветствуем всех собравшихся от имени  Московского отделения Международной Ассоциации «Мир через Культуру» и Общественного движения «Новая Страна».

 Мы знаем, что в зале собрались видные  учёные,  деятели  культуры и искусства, педагоги, общественные деятели, все, кто понимает необходимость кардинальных  перемен в устройстве человеческой цивилизации, кто душой болеет за лучшее будущее нашего мира и готов самоотверженно служить во имя его.

Сегодня уже многим понятно, что основные резервы улучшения жизни  лежат в духовно-нравственном оздоровлении человеческого сообщества, в его сплочении, в установлении гармоничных отношений с миром, т.е. в процессах, ведущих к установлению мирового равновесия. Равновесие мира  является результатом целесообразного действия  объективных Космических законов.  Оно отражает реальные свойства веществ и явлений, находящихся во взаимодействии. Без него не могло бы быть постоянства, а без последнего невозможной стала бы и сама жизнь, требующая для себя строго определенных условий. Однако устойчивость в природе -  это не равновесие двух одинаковых гирь, положенных на тарелки весов. Здесь все в движении, все состоит из циклов различной длительности, из кругооборота элементов и сложных соединений, из постоянных превращений энергии.  Каковы же необходимые  условия  существования человека, планеты, мира в целом  в  период происходящих   глобальных перемен, грозящих разрушительными тенденциями? 
Главным фактором достижения  мирового равновесия сегодня выступает необходимость утверждении в человеческом  сознании картины Нового Мира, т.е. формирование  нового мышления, основанного на знании  непреложных космических законов. 
Человечество замкнуло себя в неразрешимых противоречиях, на которых тысячелетиями взращивались качества потребителей.  Чрезмерная приземлённость, суета и беспорядочность мышления большинства привела к тому, что сегодня человечество своими мыслями в основном рождает мировой беспредел и сумятицу, нагнетая напряжённость, грозящую вот-вот нарушить и без того шаткое  планетарное равновесие.  «В силу привычки к старому, интеллектуально-материальному мировоззрению, люди в большинстве своём продолжают усугублять   беспросветность своего  существования. Многие беды происходят по причине духовного невежества, которое насеет отрицательный заряд всему, с чем сталкивается и  порождает  самые губительные язвы общества». Это и всемирный финансовый кризис, потрясший все страны планеты, и природные катаклизмы как жесткая реакция природы на агрессивное по отношению к ней поведение людей, и демографические проблемы многих стран. Терроризм, сепаратизм, преступность довершают неутешительную картину мирового бытия. Всё это зримые итоги углубляющегося духовно-нравственного кризиса, поразившего человечество, следствие его глубочайшей антикультурности. Преобладание таких характеристик  ведёт к всеобщему коллапсу сознания. 

Поэтому, на смену ветхому, изжившему себя миру с неизбежностью приходит новый, более прогрессивный, мир духовных приоритетов, мир, основанный на непреложности нравственных законов.
Чтобы  наш мир утвердился на  достойных основах, необходимо просветление сознания всего человечества, как единого мирового организма, перерождение его на ценностях Духовной Культуры. Необходимо всеобъемлющее  Духовное Просвещение.
Процесс этот не сиюминутный, требующий осторожности и тонкости.  Сегодня нельзя допускать внезапных, революционных переворотов в сознании, стихийных,  бесконтрольных порывов. Резкие  сдвиги  хотя бы по одному из острых мировоззренческих  вопросов неминуемо вовлекут в  свою орбиту политические компоненты  и  хрупкое мировое равновесие может измениться кардинальным и непредсказуемым образом. 

Однако переход  к осознанному существованию не должен быть и слишком длительным. Новое время, время глобальных  и космических свершений, всё настойчивее  диктует свои непростые условия. И от  того, сможет ли человечество сделать правильный выбор в пользу единения, согласия, взаимопонимания, а не станет делить на части  то, что дано нам  Богом для общего блага, от этого зависит будущее планеты. 

     Заметной вехой на пути  согласования позиций духовных устремлений человечества, утверждения  Духовной Культуры как фокуса  всех позитивных  сил планеты стал состоявшийся в октябре прошлого года в столице Казахстана – Астане -  Всемирный Форум Духовной Культуры.

Делегаты из 74 стран  - представители двух третей населения планеты -выступили как носители мира, согласия и доброжелательности, как гонцы разума и доброй воли. «Наконец-то в  раздробленном и разобщенном мире обозначилась сила, сумевшая самоорганизоваться, подняться над всеми параллельными духовными течениями, и заявить о Всечеловеческой общности. Взял старт качественно новый, постоянно действующий  орган мирового сообщества, призванный утверждать приоритет  Духовной Культуры над всеми другими ценностями человеческой цивилизации!» 

 В Астане, на   сходе  представителей   народов планеты, произошло  коллективное осознание реального факта, что мир подошел к рубежу, за которым открывается новая страница эволюционного развития. Сегодня становится всё более очевидным, что старые модели межчеловеческих отношений, основанные на антропоцентризме и материальных благах, на однобокой идее ограниченного бытия, более не отвечают требованиям времени. Наступает Новый Мир, и пока человечество  балансирует на точке перехода, ему для сохранения равновесия  надо срочно начать осваивать новый уровень самоорганизации – духовно-ориентированное бытие,  построенное на  Духовной Культуре. Равновесие составляет основание бытия, поэтому лишь реальное постижение духовных законов даст человечеству равновесие.
Прошедший Форум стал  началом непростого, но единственно спасительного пути, по которому нам предстоит пройти, наводя мосты  взаимопонимания между различными народами, культурами, религиозными общинами, государствами на основах всечеловеческих ценностей.  Это не означает, что стороны должны отказываться от своих убеждений, традиций, веры. Напротив, конструктивный диалог  требует твердого осознания своей культурной идентичности и свидетельствует о цивилизационной зрелости народов, вступающих в духовное  общение.  

Форум обсудил стратегические пути выхода из тупика потребительской цивилизации и принял основной документ - Декларацию «К Новому Миру через Духовную Культуру», в которой обозначены духовно-нравственные основы существования человека в новом тысячелетии. Содержащиеся в Декларации постулаты Духовной Культуры представляют собой формулу выживания человечества, закладывают духовный каркас нового мирового равновесия. Декларация в тоже время  - духовно-нравственный фундамент  единой, целостной программы выхода человечества из глобального системного кризиса. 
С основным докладом «Насущная потребность в проведении Всемирного Форума Духовной Культуры и его духовно-нравственная основа» выступил глава российской делегации депутат Государственной Думы РФ, народный артист СССР  Иосиф Кобзон. Он  обосновал  необходимость  скорейшего поворота человеческого сознания к Духовной Культуре, которой отводится  главная роль в необходимых миру  преобразованиях. 

«Долгие века духовность принято было считать понятием религиозного толка, относящимся к определенным культам и вероучениям. Но духовные качества человека, нации, общественной группы, страны выражаются в повседневной жизни, в ее естественных условиях, не ограниченных только лишь религиозным восприятием мира», - сказал И.Кобзон. «Как известно, духовная жизнь человечества складывается из двух основных частей: сферы религиозной духовности и сферы светской духовности. В совокупности эти сферы и формируют Духовную Культуру человечества».  Сегодня Духовную Культуру следует  понимать  как синтез  всех параллельных течений и направлений духа, когда-либо существовавших и существующих ныне. Духовная культура – это высшая форма служения Свету,  многообразная и непрерываемая связь высшего с низшим, духа и материи, это связь Человека и Бога. Задача всех эволюционно мыслящих людей – утвердить в жизни каждого дня незыблемые постулаты общечеловеческих идеалов, приняв ответственность перед грядущими поколениями за сохранение, сбережение и приумножение духовных ценностей.

Линия реализации Духовной Культуры  отражает в себе десять культурологических аспектов жизни: Культура слова, Культура мысли, Культура межчеловеческих отношений, Культура международных связей; Культура этнических, национальных, конфессиональных сообществ; Культура многополярного мира; Культура этико-нравственных ориентиров; Культура всечеловеческих ценностей; Культура мировых процессов и Культура жизни в её экологическом аспекте. Эти направления включают в себя всю мозаику бытия и представляют общую картину действий по сохранению мирового равновесия. 

Подробный и искренний разговор, активное и дружеское общение проходили в Астане в течение трёх дней.  На восьми секциях Форума были затронуты основные направления международного культурного диалога: цивилизационное развитие, власть и политика,  СМИ, образование, наука, искусство, религиозные и мировоззренческие проблемы, глобальные стратегические инициативы и многое другое. На каждое секционное заседание было представлено по 40 и более докладов, что говорит об огромном спектре обсуждаемых вопросов и об актуальности темы Форума для мирового сообщества.
 Но практически на всех секциях в тех или иных формах звучала мысль о необходимости Духовного Просвещения. Новый Мир болезненно входит в сознание человечества, которому приходится преодолевать сопротивление устоявшихся привычек и традиций.  Сложности возникают от незнания законов  эволюции  и   вытекающего   отсюда   неумения   правильно   оценивать   создающееся  положение.

«При сменах отживающего мира новым  самое   главное  заключается не в политических или социальных  переменах , а в необходимости изменения мировоззрения  и  всех устаревших взглядов на новые, в необходимости изменения своих верований  и  вообще всего уклада жизни на новые, ибо то, действительно новое, что идет на смену старому миру, бывает новым во всех отношениях  и  никогда не походит на старое.

Новая жизнь всегда предъявляет новые требования,  и  принятие этих новых требований составляет  главную  трудность  и   главное  препятствие для большинства людей, считающих все старое лучшим, более для себя близким  и  дорогим». (А.Клизовский «Основы миропонимания новой эпохи»)
На секции «Духовная Культура: современное прочтение, пути усиления влияния на цивилизационное развитие» было принято очень важное воззвание «Всемирный Форум Духовной Культуры объявляет 21 век веком Духовного Просвещения». В этом документе говорится, что «Духовное Просвещение есть разумная просветительская деятельность, основанная на объективных знаниях о мировой целостности. Это изучение и бескорыстное освоение  древней мудрости, а также новых открытий, рассматриваемых с позиции приоритета нравственных ценностей. Смысл просветительской работы не в том, чтобы сломать чью-то философию, а утвердить её, реформируя догмы и изжившие себя ритуалы, основанные на формулярах старого мира». 
Форум обратился ко всем общественным деятелям с призывом: «В сложный период кризисного бытия, глобальных   перемен и катаклизмов осознать личную ответственность за судьбу планеты  и приложить все силы к тому, чтобы убедить погрязшее в потребительстве человечество встать на спасительный путь духовного очищения и обновления, объединиться и направить все усилия на решение важнейших задач Духовного Просвещения». Среди самых  актуальных задач были названы следующие: опытное изучение высших нравственных законов и единых этических норм, поэтапное перерождение человеческого мышления, многоуровневая просветительская  работа, в которой объединятся уже существующие формы интеллектуального и культурного просвещения с этическими, духовными направлениями. 
Для реализации обозначенных задач была предложена  организация Всемирного Движения Духовного Просвещения и Совета Духовного Просвещения, концепцию которых ещё предстоит тщательно продумать. В главном итоговом документе Форума –  Декларации «К Новому Миру через Духовную Культуру» Духовное Просвещение выделено как один из важных  постулатов Духовной Культуры:
«Духовное просвещение – залог будущности мира. Следует отдавать приоритет воспитанию поколений средствами Духовной Культуры. Воспитание Культуры жизни в человеке дает государству полноценного гражданина,  а обществу здоровую и разумную личность. В настоящий момент понятие культурности не может быть отделимо от внутренних качеств человека,  его этического и нравственного содержания. Духовное просвещение исповедует знания, формирующие человека сознательного, устремленного к Свету и несущего Свет. Оно отвращает от зла и нацеливает сознание на гармонию жизни, сохранение мира, преумножение духовных ценностей». 

Наряду с  провозглашением  главных постулатов в Декларации намечена линия осуществления Духовной Культуры, она  вбирает в себя духовно-нравственные принципы жизни, общие для всех наций и народов мира. В этом итоговом документе сфокусированы основные критерии Нового мира, основные этические постулаты его построения. В Декларации  заложены  большие возможности закрепления и практической реализации  идей Духовной Культуры.
В напряжённый период перехода от старого мира  к Миру Новому   особая нагрузка ложится на тех, кто осознал всю значимость просветительской работы, её суть и значение в сохранении мирового равновесия,  обусловленного сознательным  существованием  человечества. Надлежит в ближайшем будущем  объединить все позитивные силы человечества в единое мировое сообщество   носителей и творцов Духовной Культуры, чтобы встав на путь осознанного духовного служения и утверждая новое нравственное сознание,   сплочённо противостоять глобальным разрушительным процессам. Нужно не приспосабливаться, а смело и дерзко осваивать возникающие  явления мира, осваивая изменяющееся  мировое пространство и формируя новую культуру  мышления, чтобы обеспечить будущим поколениям позитивные и гармоничные условия развития на планете Земля.
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