Опыт  общественного  движения «ТРЕЗВЫЙ  БИЙСК»
     «Трезвый Бийск» - это общественное движение на основе самоорганизации, выступающее с инициативой, организацией и проведением конкретных дел, направленных  на  создание здорового и трезвого климата в городе.  

   Понятно, что профессиональная профилактическая работа, проводимая муниципальными органами здравоохранения и администрацией города, не может быть достаточно эффективной без участия общественности.    Поэтому простые граждане по своей воле объединились для общей работы, чтобы  жизнь в Бийске была трезвой и созидательной. Это движение  вне политических пристрастий и религиозных убеждений, в нём собраны люди разных возрастов и  социальных слоёв (от рабочего до учёного, от казака до бизнесмена).
     Движение использует в своей работе  информационную базу Всероссийского патриотического проекта «Общее дело», Союза борьбы за народную трезвость, общероссийского движения «Трезвая Россия» и материалы Международной Академии Трезвости.

                                                                    Можно отказаться от каждой слабости, если ясна задача будущего. 
Община, 178  
Надземное, 888 …Человечество никогда не было настолько отравлено, нежели в настоящее время. Люди не желают понять, что всякие (алкогольные)напитки, курения, всевозможные яды разлагают человеческую природу. Люди не хотят осознать, что при отравлении они не могут породить здорового поколения. Люди не признают, что отравленным дыханием они заражают пространство. Люди не желают понять, что в таком безумном состоянии, они готовят себе ужасное существование в Надземном Мире.
…Люди наполнены злобой и забывают отравленные излучения зла. Не только о других не мыслит одурелое человечество, но даже инстинкт самосохранения замолкает. Не думайте, что Наши предупреждения преувеличены.
Мыслитель говорил: «Друзья, твердите об оздоровлении жизни».
Мир Огненный ч.1, 120  Алкоголизм и опий являются уродливыми попытками приблизиться к Миру Огненному. Если Самадхи естественное проявление Огня Высшего, то пламя алкоголя будет разрушителем Огня. Правда, наркотики вызывают иллюзии огненного приближения, но они же встанут надолго препятствием к овладению истинной энергией Агни. Ничто не доставляет такого несчастья в Тонком Мире, как эти противоестественные попытки вызвать Огонь без соответственного очищения.
Иерархия, 190 Также психическая энергия будет лучшим очищением в период скрытой болезни. Но ужасно разложение нервного вещества под влиянием пьянства и всяких пороков. Подумайте, в каком состоянии окажется тонкое тело, где тончайшие нервы занимают значение скелета!
Мир Огненный ч.2, 351 …Люди, вместо пути добра, пытаются заменить восхищение духа различными наркотиками, дающими иллюзию потустороннего существования. Заметьте, что во многих религиях позднейшими дополнителями введены очень искусные составы наркотиков, чтобы искусственно продвигать сознание превыше земного состояния. Конечно, велика ошибочность таких насильственных мер, они не только не сближают Миры, но, наоборот, отчуждают и огрубляют сознание. Также наполнена жизнь земная постоянными отравами, которыми люди так любезно угощают друг друга.

Надземное, 237   Можно привести пример творчества и пьянства, но, без наркотиков творчество было бы гораздо выше. Никто не может утверждать, что творчество находится в зависимости от насильственного возбуждения. Можно напомнить о великих творцах, которые отличались гармоничною жизнью.
Излишества в древности назывались оковами ада, в таком определении сказывалась великая истина. Действительно, насилие может лишь унижать и ограничивать, но естественное стремление к творчеству беспредельно, ибо оно следует закону Беспредельности.

Учение храма, 3 том  (?)        В особенности Я хочу, чтобы вы поняли: хотя запрет на опьяняющие напитки и наркотики, налагаемый Посвященными Белой Ложи на своих учеников, жизненно необходим, но главные причины этого до настоящего времени не раскрыты ни одной группе учеников, принадлежащих к начальным ступеням Ложи. Это обусловлено тем, что Наше подтверждение некоего факта почти неизбежно будет неверно истолковано и губительно повлияет на тех, кто жаждет вседозволенности и оправдания своих слабостей и кто в прошедшие века нередко верил, что нашел желаемое в некоем эзотерическом учении.

почему столько талантливых людей обоего пола злоупотребляли наркотиками и опьяняющими напитками при создании своих лучших, высочайших произведений; подобные лица не способны примирить этот факт с тем, что Посвященные Белой Ложи запрещают употребление спиртных напитков, а также со многими другими религиозными, научными и этическими учениями по этому вопросу.Когда Я говорю, что те, кто употребляет наркотики и возбуждающие средства, могут прикоснуться как к низшим, так и к высшим планам жизни и что многие самые высокие учения в области искусства и религии, когда-либо данные миру, были получены под воздействием таких средств, вы должны хорошо подумать, прежде чем отвергнуть Мои слова или употребить их во зло.

Общеизвестно, что шишковидная железа и гипофиз являются проводниками для передачи высочайших духовных сил. Все, что повышает вибрации молекул проводников, открывает психическим чувствам внутренний план, независимо от того, что было первопричиной этого: высокое духовное стремление и любовь к человечеству или же сильное желание освободиться от ограничений материи, от неизбежного горя и душевных и физических страданий, которым подвержено человечество. Но именно этого сильнее всего жаждут обычные люди. Если впечатлительный по природе, высокоразвитый человек с легко возбудимой нервной системой слышит отклик на свои молитвы, служение и стремление не так быстро, как хотелось бы, то очень часто он ищет другой способ для исполнения своего желания. Случается, что окружение, друзья и тому подобное подталкивают его к излишествам, которые, к сожалению, на некоторое время приоткрывают двери к некоему внутреннему плану, иными словами, усиливают вибрации шишковидной железы, что, в свою очередь, вызывает определенные изменения в органах чувств, порождающие более острые ощущения.

      Но помните, главный результат во всех случаях один, а именно повышение, ускорение вибраций молекул шишковидной железы и гипофиза. Однако конечные следствия диаметрально противоположны. Молитва, служение и добрые дела способствуют естественному развитию шишковидной железы и гипофиза, вибрационной деятельности, которая может продолжаться бесконечно и в итоге приводит к соприкасанию с все более и более высокими планами действия, к конечному воссоединению разума и духа, тогда как в другом случае упомянутые органы недостаточно развиты с физической точки зрения, чтобы выдерживать давление ускоренных вибраций в течение длительного промежутка времени, и гипофиз и шишковидная железа разрушаются, оставляя возможность контакта лишь с низшими планами существования, пока смерть не прервет эту борьбу на физическом плане.

       Даже полное осознание того, что наркотики и возбуждающие средства лишь на краткое время открывают высокие сферы мудрости и знания изголодавшейся душе и неминуемо приводят к вырождению и разложению, не удержало бы слабовольного или порочного человека от подобных излишеств. Поэтому эта глубокая тайна охраняется сокровенной наукой.

Несомненно, вы слышали или читали, что в мистериях, которые ошибочно считались «священными» в прошлые века и даже в настоящее время, широко применялись сильнодействующие наркотики и возбуждающие средства. Современные черные маги, как и маги прошлого, знают очень хорошо, что ожидает жертв их алчности и коварства, но поскольку их целью является уничтожение высших качеств в человеке и развитие чувственности и похоти, они держат своих неофитов в неизвестности и поощряют их ко всем видам излишеств и чувственности

Учение храма, 3 том  
…Зная все это,…  … ни в коем случае нельзя допустить разрушения крайне важных проводников, шишковидной железы и гипофиза, и окончательной гибели души.

Вопрос. В чем состоит вред возбуждения от табака и алкоголя?

Ответ. Вы знаете кое-что о шишковидной железе и гипофизе, но для всех они сегодня являются тайной, за исключением серьезного оккультиста, и так будет продолжаться еще некоторое время, ибо правда о них может привести в некоторых случаях к злоупотреблению. Дело в том, что независимо от того, что вызывает более высокую, ускоренную вибрацию молекул этих желез, будь то возбуждение или успокоение, последствия будут одинаковыми. Это не вполне понимается. Огромное различие состоит в том, что в одном случае следствие бывает продолжительным и ускоренная вибрация не разрушает структуру желез, как неестественное возбуждение, вызванное любым способом. В первом случае вибрации постоянно ускоряются в течение некоторого периода жизни, пока неофит не поднимется до мирового Божественного сознания, или, точнее говоря, не осознает его, и не отождествит себя с Божеством, в той или иной мере.

      В случае же неестественного возбуждения жертва собственных желаний жаждет продолжить свои ощущения и в конце концов разрушает структуру желез, что приводит к вырождению и смерти, если ей не удается обуздать свои желания. Таким образом, когда вы поймете этот процесс, вам станет ясно, что во многих случаях следует не только смерть тела, но и разрушение проводника, единственно через который телу передается интуиция и высший свет.
Е.П.Блаватская  Ключ к Теософии.
       Пьянство и лихорадка порождают беспорядочное движение в гипофизе и тем вызывают зрительные иллюзии, видения, галлюцинации. На гипофиз иногда столь сильно влияет пьянство, что он парализуется. Строгий запрет алкогольных напитков всем изучающим оккультизм обязан именно воздействию, которое оказывает алкоголь на гипофиз и шишковидную железу.
Инструкции для учеников внутренней группы. ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЙ МЕМОРАНДУМ 
       Употребление вина, спиртных напитков и ликеров любого рода, наркотических или одурманивающих средств строго запрещается. Если предаваться этим удовольствиям, все развитие замедляется, и усилия учителя, равно как и ученика, сводятся к нулю. Все подобные вещества оказывают непосредственное пагубное воздействие на мозг, и особенно на «третий глаз», или шишковидную железу (см. «Тайную Доктрину», том II, с. 288 [d]*). Они совершенно препятствуют развитию третьего глаза, называемого на Востоке «Оком Шивы».

Е.П.Блаватская  Ключ к Теософии. 
… Для нравственного и духовного роста человека они(спиртные изделия) ещё хуже мяса, поскольку алкоголь во всех его проявлениях оказывает непосредственное, заметное и самое пагубное влияние на психическое состояние человека.

Наркотики и спиртное препятствуют развитию духовной интуиции

Надземное, 209  Не мудро возбудить мысль наркотиками, ибо такие дикие способы отзовутся на будущих поколениях. Можно сказать, что насильственные возбудители равняются по вреду самому тяжкому заболеванию. Разница лишь в том, что заболевание может отозваться быстрее, но наркотики зато отзовутся во многих поколениях.
                                                          (Можно привести примеры из генетики)
Урусвати знает, что человек, впавший в беспокойство, утрачивает оздоровляющие вибрации и попадает в вибрации разрушительные. Не только он сам претерпевает мучение, но становится очагом заразы. Такие распространители эпидемий должны быть под медицинским наблюдением, но, конечно, врачи должны прежде сами признать причину таких заболеваний. (Люди) не должны отравлять организм наркотиками, ибо они могут временно притуплять сознание, но причина не будет устранена. Наоборот, когда наркотики теряют силу, возбуждение и беспокойство лишь возрастают. Они как бы аккумулируются, чтобы вдвойне напасть на незащищенный организм. (Алкоголь - депрессант!)
Сердце, 123 ...можно будет избежать главного врага человечества — всех наркотиков.

Можно наблюдать, что лишь психическое воздействие будет лучшим способом излечения. 

Алкоголь и интеллект

Иерархия, 186 Так Мы даем Наше средство для утверждения деятельности, но решительно против наркотиков, успокоителей и умертвителей интеллекта. Как же разовьется качество мыслей, так нужное для будущей жизни, если мы притупим его ядом? (Сказать о мозге!)
Мир Огненный ч.1, 350 Люди очень больны. Темные силы стараются подкинуть разного рода наркотики, но тесные рамки жизни не расширяются усыплением интеллекта. Сейчас нужно духовное бодрствование.

Агни Йога, 495 Рак является бичом человечества и неминуемо должен возрастать. Главные меры против рака будут мерами профилактики. Кто не употребляет мясо, вино, табак и наркотики; кто держит в чистоте психическую энергию; кто иногда подвергается молочной диете; кто очищает желудок и принимает воду Л., — тот может не думать о раке.
20.04.1939 Е.И.Рерих Ф.А.Буцену  Алкоголизм и всякие прочие одурманивания должны быть атакованы со всех сторон как злейшие враги человечества, способствующие его вырождению. Потому от всего сердца радуюсь, что Вы будете возглавлять достойных борцов против этого страшного бедствия, порожденного глубоким невежеством человечества.
Бороться нужно …   … прежде всего широким просвещением населения с самых малых лет о страшном по своим последствиям отравлении нашего организма спиртными парами и всякими одурманиваниями. Ведь такое отравление не только уменьшает сопротивляемость нашего организма ко всякого рода заболеваниям, но оно прежде всего ослабляет и даже совсем прекращает возможность высших воздействий на наши умственные или духовные центры. Не получая притока этих жизненных энергий, организм начинает разрушаться. Какое же потомство может быть у таких разлагающихся родителей? Сколько преступников и идиотов имели родителями или ближайшими предками таких невоздержанных безумцев! Фильмы, показывающие все ужасы и последствия пьянства на тех несчастных детях, идиотах, рахитиках и носителях туберкулеза, являющихся жертвами безумствующих родителей, должны быть широко распространены среди населения.

Сердце, 262 Постороннее не должно закрывать основное. Потому не засорять должно человечество путь к восхождению. Не много пыли нужно допустить, чтоб самая звонкая труба охрипла. Именно эта малая щепоть пыли опаснее всех мечей и ножей. То же нужно сказать о колебаниях духа, они происходят не от великих дел, но от той же пылинки. Так преуспевающий в большом имеет глаз на малое. Так сердце, предназначенное к великому, чует даже малейшее. Ошибочно думать, что великое слепо на малое. Наоборот, малейшее видимо великому глазу и шорох неслышимый чует сердце пламенное. Если поймем чуткость великого сердца, мы уже знаем значение миростроения. Не будем возноситься одурманенные, но не поникнем в гордости. Гордость есть камень на ногах и одурманивание есть восковые крылья. Но достоинство духа есть огонь сердца, есть крылья к солнцу.
Конкретные дела:
1.  С  Управлением образования:
 - проведение систематической работы по распространению информации о сущности зависимости от табака, алкоголя и  других  наркотиков и  пробуждению  заинтересованности  детей и молодёжи в здоровом и трезвом образе жизни (классные часы, уроки ОБЖ, семинары, тренинги, просмотры видеоматериалов с обсуждением, раздача дисков с фильмами Всероссийского патриотического проекта «Общее дело»):

 1) в школах города;

2) в детских оздоровительных лагерях (летних и круглогодичных). 

2. С  Отделом здравоохранения:
- проведение лекций и бесед:

 1) со стационарными больными в больницах города;

2) с отдыхающими в санатории «Сибирское здоровье» и в других учреждениях здравоохранения.

3.  С полицией общественной безопасности:
- в рамках обеспечения контроля за соблюдением законодательства:

1) Федерального закона от 22.11.1995 № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» (редакция от 21.07.2011 № 253-ФЗ);

2) Федерального закона от 10.07.2001 № 87-ФЗ «Об ограничении курения табака»

активисты «Трезвого Бийска»  с полицией общественной безопасности и участковыми организовывают совместные рейды.

4.  С Транспортным отделом:

- по размещению в общественном транспорте наглядной агитации по здоровому и  трезвому образу жизни.

5.  Со  СМИ города:
1) регулярный показ видеороликов  «Береги себя» Всероссийского проекта «Общее Дело» на телеканале «ТВ-Бийск»;

2) освещение работы движения в газете «Бийский рабочий». 

6.  С Администрацией города:

1) поддержка Центра  развития и реабилитации семьи «Древо Жизни». Работа Центра предусматривает подготовку кадров:

- просветителей из числа родителей;

- волонтёров из числа студентов;

- педагогов-технологов из числа учителей

по наркопрофилактике и реабилитации химически зависимых и их семей. Продолжительность проекта - 3 года, подготовка - 240 человек в год. Руководитель Центра - Жигульская Елена Иннокентьевна, педагог-психолог, методист.

7.  Участники движения «Трезвый Бийск» за счет личных средств изготавливают и размещают баннеры с наглядной агитацией по здоровому и трезвому образу жизни на городских рекламных щитах.
8.  В интернете в социальной сети «Вконтакте»   зарегистрированная группа  «Трезвый Бийск»  постоянно  пополняется, на 15.08.2012 г. - 275 участников.  Адрес группы http://vk.com/trezviy.biysk
Заинтересованность жителей города выражена словами в контакте: «А «Трезвый Бийск» - живые люди!». 
Контактные телефоны:
8-962-808-96-03,  Саполев Вячеслав Михайлович

8-962-813-05-01,  Лаврентьев  Игорь  Яковлевич                                  
                                                             Саполев  Вячеслав, руководитель Общественного Движения «Трезвый Бийск»              
