  Единение через сотрудничество и культуру под Знаменем Мира!
                                                                                                      (слайд  1)
«Пора понять, что разворачивается Знамя Мира,
 величайшее в Истории. Никогда Знамя Мира 
не выявлялось как знак Нового Мира. 
                                                                            Пусть поймут люди Знак Спасения...»  

1. Международные документы в защиту культуры
В начале ХХ столетия Николай Константинович Рерих (слайд 2) задал  могучий импульс планетарного масштаба идее охранения культурных ценностей человечества, вылившийся в великое многообразие форм деятельности. Формы эти стоит напомнить, чтобы осознать грандиозность труда Рериха и его сотрудников по обе стороны Атлантики.

- Создание Фонда Знамени Мира, существовавшего на добровольные пожертвования в условиях тяжелейшего экономического кризиса.

- Положено начало каталогизации всех ценностей Культуры планеты.

- Создание музеев Н.К.Рериха и их отделов в разных странах.

- Учреждение Всемирного Дня Культуры.

- Широкая работа с общественностью, с церковью и с официальными представителями государств на уровне послов.

- Подключение городов к идее охраны Культуры.

- Создание Восточного Института в Париже.

- И, наконец, международные конференции.  
В итоге, после двух конференций в Бельгии, в г. Брюгге, (слайд 3) и конференции в Вашингтоне, 15 апреля 1935г. (слайд 4)  в присутствии президента Соединённых Штатов Ф.Рузвельта, в Вашингтоне представителями США и 20 стран Панамериканского союза был подписан Пакт Рериха. Этим Пактом был утверждён символ, призванный охранять сокровища Культуры так же, как Красный Крест охраняет человеческую жизнь (слайд 5) – символ Знамени Мира. Особо нужно подчеркнуть, что Пакт остался открыт для присоединения к нему любых других государств.

Далее, уже после II Мировой войны и после ухода из жизни Н.К.Рериха, в 1954г. в Гааге, на международной конференции, созванной по инициативе ЮНЕСКО, была принята Гаагская конвенция.
В прошлом году при подготовке ко Дню Культуры 15 апреля, мы решили детально познакомиться с этими двумя документами. Дело в том, что во многих источниках, где речь идёт о Гаагской конвенции, утверждается, что в основу её положен Пакт Рериха, что Гаагская конвенция развивает идеи Пакта. Мы провели сравнительный анализ по вопросам, составляющим основу идеи охраны Культурного достояния человечества. И пришли к выводу о сущностной разнице этих документов: Пакт Рериха утверждает приоритет защиты культурных ценностей, а Гаагская конвенция - приоритет «военной необходимости». Напомним, что Пакт Рериха защищает культурные ценности и в мирное, и в военное время, Гаагская конвенция действует только во время военных конфликтов.

С полным отчетом этого сравнительного анализа можно познакомиться на нашем сайте (слайд 6).  http://belajavoda.ucoz.org/ 
Остановимся на вопросе о символах, описанных в документах. 

Символом охраны общечеловеческого Культурного достояния, которое превышает  национальные и любые другие рамки, должен быть знак соответствующий этому планетарному размаху. Знамя Мира великолепно подходит для этой цели по причине глубокой древности этого знака, его распространённости по лику Земли и его всевмещающей сущности.

Приведём примеры всевмещения знака Знамени Мира (слайд 7). Символ трёх кругов, заключённых в кольцо, является необычайно ёмким в смысловом отношении.  

Вот наиболее известные трактовки.

- Единство прошлого, настоящего и будущего времени в кольце вечности.

- Наука, искусство и религия в пространстве Культуры.

- Христианская Троица – Бог-Отец, Бог-Сын и Бог-Святой Дух.

- София-Премудрость и её дочери – Вера, Надежда, Любовь.

- Любовь, Истина и Красота – основания Высшего Мира; вариации: 

  истина, красота и справедливость; истина, красота и добро. 

- Плотный, Тонкий и Огненный Миры в круге Жизни.

- Физическое, тонкое и огненное тела – символ эволюции человеческого сознания.

- Три естества человека – физическое, астральное и ментальное.

- Три глаза – два физических и третий – ясновидящий.

- Знак трёх сокровищ Востока, Триратна – Будда, Дхарма (Его Учение), Сангха  (Его Община).

- Триада уровней познания в буддизме: невежество, логическое знание и высшее, интуитивное сверхзнание.

- Знак Трёх Вершин.

- Объединение народов, культур и эпох в мирном сотрудничестве.

- Знак трёх Владык – Будды, Христа и Майтрейи.

- Мировое единение.

- Иногда знак Знамени Мира называют «Орифламма», что связано с названием картины Н.К.Рериха «Мадонна Орифламма». «Ори» означает «золотое,  червонное»,  «фламма» - «пламя»,  т.е. «Мадонна Червоннопламенная» (именно такой цвет, по утверждению Агни-Йоги, имеют излучения духовно горящего сердца). Орифламмой назывался флажок, выбрасываемый средневековыми рыцарями в момент боя, когда принималось решение сражаться до конца. Таким  образом, знак «орифламмы» это ещё и символ последней решающей битвы Иерархии Света с легионами тьмы, знак суждённой победы. /Симфония А-Й/


Итак, ясно, что выбор символа охраны культурных сокровищ человечества не только не случаен, но единственно возможен. Однако, Гаагская конвенция 1954г., под предлогом трудности начертания знака в условиях военного времени, заменила Знамя Мира другим символом, предложенным польской делегацией. (слайд 8)
Ст.16 конвенции гласит: «1. Отличительный знак Конвенции представляет собой щит, заострённый снизу, разделённый на четыре части синего и белого цвета (щит состоит из квадрата синего цвета, один из углов которого вписан в заострённую часть щита, и синего треугольника над квадратом; квадрат и треугольник разграничиваются с обеих сторон треугольниками белого цвета).

   2. Знак употребляется однократно или троекратно в виде треугольника (один знак внизу)…» (слайд 9).
Ст.36 добавляет: «2. В отношениях между Державами, которые связаны Вашингтонским Пактом от 15 апреля 1935 года о защите учреждений, служащих целям науки и искусства, а также исторических памятников (Пакт Рериха) и которые являются Сторонами в настоящей Конвенции, эта последняя дополнит Пакт Рериха и заменит отличительный флаг, описанный в статье 3 Пакта, знаком, описанным в статье 16 настоящей Конвенции, для случаев, в которых эта Конвенция и её Исполнительный Регламент предусматривают употребление этого отличительного знака».

Таким образом, произведён виртуозный манёвр: Пакт и Знамя Мира продолжают существовать в международном юридическом поле, но для государств, которые, подписав сначала Пакт, позднее подписали и Гаагскую конвенцию, Знамя Мира как символ, утверждённый Пактом,  юридически упраздняется. Следовательно, то самое международное юридическое поле, где полноправно должно действовать Знамя, вместо разрастания до всемирного масштаба, оказалось обкромсанным до последней степени... Такой манёвр в отношении плодов гигантского труда Н.К.Рериха и его многочисленных сотрудников по обе стороны Атлантики можно квалифицировать только как военный. 

По форме новый знак (слайд 8)  напоминает щит воина и настраивает сознание на военный лад. Как заострённая часть щита, так и вершина вписанного в него синего треугольника обращены вниз, выражая принцип падения, поражения, заземления. 
Над недвижимыми культурными ценностями, находящимися под специальной защитой; над транспортами с культурными ценностями и импровизированными укрытиями Конвенция устанавливает троекратное применение знака (слайд 9). Но в троекратном исполнении – два рядом, один внизу – этот знак становится невероятно похож на пикирующую ракету, на прямой указатель – «Бомбить здесь!».

Итак, трижды (вписанный треугольник, сам щит и троекратная конструкция) в новом символе защиты Культурных ценностей используется перевёрнутая вершина, задаётся направление вниз. Случайность ли это? Риторический вопрос: мог ли автор (кстати, анонимный), создавая символ международного масштаба для конвенции, принимаемой под эгидой ООН, наивно не знать, что перевёрнутые вершины во всех основных религиозных и философских системах трактуются как знак нижнего пути, «левой руки», деградации, служения тёмной иерархии. Перевёрнутая вершина – это древний символ сатанистов.

Вот каким знаком оказалось подменено Знамя Мира, которое Рерих называл «символом здоровья духа человеческого» и «эмблемой новой счастливой эры».

Два документа, формально говорящих об одном и том же, на самом деле прямо противоположны друг другу по духу своему. Знамя Мира, по мысли Рериха, должно «уменьшать само физическое поле войны». «Охранив… все творческие ценности человечества особым Знаменем, мы вытесняем этим порядком и само понятие войны,- пишет он.- Если весь мир покроется Знаменем охранения сокровищ истинной Культуры, то и воевать и враждовать будет негде». Президент Рузвельт, присутствовавший при подписании Пакта, сказал: «Этот договор заключает в себе духовное значение гораздо более глубокое, нежели выражено в самом тексте».      

В Гаагской же конвенции между строк уже в полную силу сквозит дух Холодной войны с его образом врага и патологической подозрительностью, как бы враг не попытался обхитрить, коварно прикрывая знаком охраны Культуры свои военные объекты. Авторы конвенции больше озабочены тем, как этого врага «вывести на чистую воду», чем охраной бесценного достояния человечества.

А теперь давайте взглянем на ситуацию сегодняшнего дня (слайд 10). 
На слайде представлен список  стран, которые  подписали Пакт Рериха и Гаагскую конвенцию к настоящему времени.

Список стран, подписавших Пакт Рериха в 1935 году, 

и года подписания этими 
странами Гаагской конвенции (Г.к.).

1,2         Эквадор, Мексика                  1956

3            Куба                                         1957

4            Бразилия                                  1958

5            Никарагуа                                1959

6            Доминиканская Республика  1960

7            Панама                                     1962

8            Гватемала                                 1985

9, 10      Аргентина, Перу                      1989

11          Коста-Рика                                1998

12          Уругвай                                     1999

13          Сальвадор                                 2001

14, 15    Гондурас, Колумбия                2002

16, 17    Боливия, Парагвай                   2004

18          Венесуэла                                  2005

19          Чили                                           2008

20          США                                          2009

21          Гаити                      Г.к. не подписывала  

Список стран, подписавших Пакт Рериха позднее 1935 года,

 и года подписания этими странами Гаагской конвенции.

1    Индия      1958

2    Иран        1959

3    Турция    1965

4    Китай       2000

5    Япония     2007

       Всего в мире (по данным интернета) 195 стран.
       На сегодняшний день 123 страны подписали Гаагскую конвенцию 1954 года. В основном  это страны Северной Америки, Южной Америки, Европы, Ближнего Востока и Азии.  Начал этот список Египет в 1955 году.  Советский Союз подписал Гаагскую конвенцию в 1957 году. Не подписали Гаагскую конвенцию 72 страны, в основном страны Африки и Юго-Восточной Азии. 

       Из этих всех фактов делаем вывод: юридически Знамя Мира продолжает действовать только в одной стране – Гаити, единственной из тех, кто подписал Пакт Рериха и не подписывал Гаагскую конвенцию.

Однако если учесть, что действие Гаагской конвенции распространяется только на период военных конфликтов, а Пакт Рериха и на мирное время, то получается, что страны в мирное и в военное время должны пользоваться разными символами защиты Культурных ценностей. 
         Здравый смысл подсказывает, что не нужна множественность знаков, говорящих об одном и том же. Но... Так как это уже историческая данность, то остаётся расширять поле мира, чтобы случаев, когда работает Гаагская конвенция - то есть военных конфликтов - вообще не было. А чтобы военных конфликтов не было, нужно осуществить идею Н.К. Рериха - расширять поле действия Знамени Мира, чтобы для войны места не осталось. Начинается это поле в наших сердцах! 
        2. Утверждение пространства мира под Знаменем Мира
         Знамя Мира - символ уникальный и не имеющий себе равных в истории человечества. Будучи призванным охранять Культуру во всех её проявлениях, Знамя не случайно утверждает в названии своём слово «Мир». Мир - Вселенная объединяет проявления Культуры всех стран, народов, религиозных верований, наук и видов искусства. И всё это культурное многообразие человечества может свободно развиваться и расцветать только в условиях мирной жизни. Конечно, Культура может мощно проявляться и в условиях войны, и вопреки ей. Такова творящая мощь Света. Но высот естественного развития Культура может достичь только в условиях доверия, сотрудничества, взаимообогащения, которые возможны лишь в мирное время.

Сегодня Знамя Мира  известно по всей планете (слайд 11). Знамя  в буквальном смысле слова идёт Верхним Путём. Знамя установлено на всех высочайших  горных  вершинах  мира. Оно водружено на Северном и Южном Полюсах Земли (слайд 12). Над планетой впервые Знамя Мира было поднято  11 февраля 1990г. космонавтами А.Баландиным и А.Соловьёвым (слайд 13).

Знамя Мира шествует по Земле, опираясь на высоты не меньшие, чем Эверест – это высоты духа человеческого, горящие сердца энтузиастов, таких как Алисия Родригес (слайд 14) – талантливая мексиканская актриса, которая лично  вручила  культурным организациям мира около 700 Знамён (слайд 15). Алисия Родригес является Президентом Международного Комитета Знамени Мира при ООН, выполняя общественную миссию по зову своего сердца более 20 лет. Так же среди энтузиастов депутат Государственной Думы РФ от Чувашской республики Н.А.Бикалова, которая 11 января 1994г. передала Знамя Мира Государственной Думе Российской Федерации.
Знамя Культуры развевается над музеями (слайд 16), и занимает почётное место во время научных конференций и встреч культурно-просветительного направления. В интернете работает сайт «Знамя Мира над Россией», где можно найти фотографии с размещением Знамени в российских городах (слайд 17) (http://znamya-mira.ru/). Международная организация «Звёзды Гор» призывает к  единению народов под Знаменем Мира (слайд 18), (http://www.paxpercultura.org/). Известны многие общественные движения и организации, пропагандирующие идеи Знамени Культуры.  В г. Барнауле в Государственном музее истории литературы, искусства и культуры Алтая в Зале Н.К.Рериха находится в постоянной экспозиции  Знамя Мира, побывавшее в Центрально-Азиатской экспедиции (слайд 19). Знамя Мира торжественно поднимают вместе с флагами государств (слайд 20). Поле мира разрастается. Но до осуществления изначальной идеи Н.К.Рериха о том, чтобы Знамя развевалось над всеми учреждениями и памятниками Культуры на планете, ещё очень далеко.

Итак. Формально в юридическом пространстве Знамя Мира существует, но фактически оно применяется по назначению не в государственных масштабах, а только энтузиастами по зову сердца.

Казалось бы, дело плохо. Но те, кто понимает, что живём мы в переходную эпоху, и переход свершается качественно грандиозный – от старого мира к Новому, поймут и то, что государства старого мира и не могут вести себя иначе. Они для того и нейтрализовали для себя Пакт Рериха Гаагской конвенцией, чтобы он не жёг им глаза истинным значением Культуры. 
Сегодня инициатива поднятия статуса Знамени Мира может исходить только из глубин народа, из общественных организаций, т.е. от нас с вами. И чем более мощной будет эта волна, тем меньше шансов останется у государственных структур её проигнорировать.
А успех общественной деятельности заключается, прежде всего, в отношениях, в дружеских связях, в единении на общих идеях.
Николай Константинович призывал: «Пусть каждый сотрудник в культурном деле припомнит все свои связи и возможности, чтобы посильно укрепить общественное мнение». 
«Всем друзьям Культуры нужно действенно сообщаться, не нужно надеяться на то, что где-то что-то само собою сделается. Нужно прилагать все усилия к тому, чтобы это делалось неотложно, а для этого друзья истинной Культуры должны знакомиться друг с другом. Должны объединяться в кружки и малые и большие, но одинаково светло горящие».

К счастью сегодня этот процесс единения уже зримо идёт. 
- В мировом масштабе это Всемирный Форум Духовной Культуры.

- В Российском масштабе – объединительный Манифест, с которым ко всем нам обратилось движение «Новая Страна» в апреле этого года. 
- На Урале - это фестиваль «Уральский Магнит» и ежегодные конференции в Екатеринбурге.

- На Алтае - это ежегодные январские конференции, проводимые Институтом духовного видения и мировоззренческих позиций.  А также   конференции 24-го марта, эстафета которых началась в этом году в г. Рубцовске и будет передаваться из города в город. Переходящее Знамя Мира для этих конференций было сшито в Барнауле. И этим летом  (слайд 21)  экспедиция из четырёх человек освятила его у подножия священной горы Белухи  (слайд 22).
В другом энергетически значимом месте Горного Алтая – Уймонской долине – проводятся Неформальные встречи единомышленников  (слайд 23).   И получается так, что проходят они даже не под Знаменем, а под Знамёнами Мира. В прошлом году их было два, в этом – три.

Но есть один трудный вопрос, который предстоит решать сообща.  Он касается проблемы, созданной МЦР. У многих была надежда, что, после полученного резонанса, у руководства МЦР достанет мудрости не продлевать патент на знак триединства, срок которого истёк 16 мая 2011 г., но патент был продлён до 2021 года.
      В этих условиях от каждого из нас требуется особо глубокая степень осознания Идеи Знамени Мира. Не на кошельках и сумочках из кожи, содранной с братьев наших меньших, место символу Знамени Владык, но только над истинными очагами Культуры. Методы возвышения статуса Знамени Мира должны быть соизмеримы с той деятельностью, что проводили Н.К.Рерих и его соратники. Нам надо брать за основу их пример и размах работы. 
             В наступившую Новую Эпоху, когда действуют новые космические условия, а, значит, появились новые сочетания и новые комбинации, должна быть утверждена новая ступень эволюции!  Всем нам вместе сил, терпения, мужества, понимания и мудрости в решении главной задачи утверждения Знамени Мира над всей планетой!
                     АКОО  РО «Беловодье»(г. Бийск).  Чистова М.В., Саполева С.Ю.
