                      Великими Учителями заповедано -
           Астрология станет Наукой Нового времени
                Небольшой экскурс в историю астрологии

В Нью-Йорке есть Музей Науки, где на генеалогическом древе естественных наук астрология представлена как МАТЬ всех естественных наук, в том числе и астрономии. Дело в том, что когда-то в древности все естественные науки были единым целым с религией. Тогда религии объединяли философию, культуру и науку, в том числе и астрологию. Надо отметить, что всё, относящееся  к древности имеет духовную основу, поскольку духовна древняя Космическая мудрость.

Позже человек потерял связь с Высшим Миром, перестал верить в Дух, забыл своих Божественных руководителей и начал считать древние предания просто плодами фантазии. 
В результате, когда астрологией стали пренебрегать – наука лишилась духовности. Из академических рассуждений, гипотез, теорий и выводов был изгнан Бог, то есть сама Первопричина всех причин. Учёные стали верить только в опыт. А церковь утратила свои серьёзные фундаментальные доказательств. В результате чего она заставляет людей просто слепо верить своим догматам. 

Именно из-за отрицания астрологии церковь сегодня не в состоянии определить точные даты Жизни Иисуса Христа. А в Евангелиях говорится о волхвах, которые пришли с Востока, чтобы поклониться Родившемуся Учителю человечества. Они вычислили когда и где он Родится, разумеется, с помощью астрологии.
Сегодня всё больше людей начинают понимать, что всё в Мироздании исходит из Единого источника и устроено по Единому Плану, основанному на Универсальных Космических Законах и Божественных Принципах. Учёные стали приходить к пониманию, что всё во Вселенной – от атомов и клеток до планет, звёзд и Галактик – всё живое и имеет сознание, что всё взаимосвязано и взаимозависимо, и подчинено этим Универсальным Единым Законам и Принципам. 

То, чем оперирует астрология, то есть её опыт описания качеств планет, и их сочетаний, а также то, как это влияет на происходящие события не только в жизни людей, но и целых государств, в астрологии (судя только по письменным источникам!) имеет давность не менее 5-ти тысяч лет! Не всякая наука может похвастаться таким возрастом. А Лаплас, который знания астрологии исследовал чисто математическими методами, посчитал, что этим знаниям не менее 25 – 30 тысяч лет!  

 Но мало того, существуют доказательства того, что возраст Космологии  – науки о строении и эволюции Вселенной гораздо древнее и исчисляется сотнями тысяч лет. Одно из доказательств – это Великая пирамида в Гизе – в ней заключены размеры, имеющие отношение к Космосу. Эзотерические исследования определяют дату сооружения этой пирамиды примерно в 250 000 лет. А все знания о Космосе, заложенные в размерах пирамиды, разумеется, были известны ещё раньше. Космология очень древняя наука…
Конечно, не надо думать, что люди, только наблюдая за звёздным небом, смогли выявить Законы Мироздания и вычислить огромные циклы, которыми живёт Вселенная. Гораздо естественнее предположить, что астрономические и астрологические знания были даны человечеству уже в готовом виде Великими Учителями. 
Все ли понимают кто такие астрологи? 
Хотелось бы сразу уточнить, что это не колдуны, не гадалки, не экстрасенсы. Это люди, посвящённые в Тайны Знаний Небесных Законов. 

Самое существенное для астролога – это человек со своими заботами, тревогами, желаниями и стремлениями. Если религии призывают неустанно молиться, слепо веря в её догматы, то астрология помогает человеку понять и осмыслить, для чего он живёт. 
На вратах дельфийского Храма начертано: «Познай себя и ты познаешь Богов и Вселенную». Советы астрологии приближают человека к познанию Божественных Законов, по которым живёт Вселенная, и тогда жизнь человека становится более осознанной и духовно осмысленной. 
Разумеется, совсем не нужно всем становится астрологами, но подобно тому, как каждый человек знает грамоту и умеет читать, так и знание Законов Космоса обогатит любого, кто вникнет в суть явлений, кажущуюся для него мистической. Основы астрологии необходимо знать каждому культурному человеку, как он знает основы математики, биологии, физики и других предметов, изучаемых в школе. 

К сожалению, большинство людей  живёт, не ведая, что творит, не отдавая себе отчёта в последствиях своих мыслей и поступков, забыв о своей ответственности перед  Богом и Вселенной за свои поступки и мысли.  Забыв о том, что  незнание законов никого не освобождает от ответственности. А ведь в  данном случае речь идёт о Божественных Законах, в том числе и о Законах Кармы.
Что же это такое – астрология?

С великим сожалением приходится констатировать, что мало кто из людей знает, чем в действительности она является. Подавляющее большинство людей судят о ней только по журнально-газетным публикациям. 

Хотелось бы также предупредить, что не надо в одну кучу с астрологией валить карточные и разные другие гадания. Карты – человеческие инструменты, а звёзды и светила – инструменты Бога. Небесными телами, как картами, манипулировать нельзя. 

 В случае астрологии речь идёт об определённой связи человека с конкретными небесными положениями. Нужно только правильно понять эту связь. Например, мы ориентируемся в своей деятельности по часам, которые устанавливаем по положению Солнца. Всякий раз, когда мы смотрим на часы, как ни парадоксально это звучит, мы занимаемся астрологией. Потому что Астрология в одной из своих ипостасей как раз и является наукой о Времени. Времени, о котором говорится Экклезиаст: «Всему своё время, и время всякой вещи под небом. Время рождаться, и время умирать; время насаждать, и время вырывать посаженное. Время врачевать. Время строить. Время разбрасывать камни и время собирать камни…время любить, и время ненавидеть; время войне и время миру», При этом, как замечает Экклезиаст «Всё возвращается на круги своя…». То есть он говорит  о цикличности всех жизненных проявлений, и том, что для каждого события есть свой час.  Если правильно понимать эти вещи, то всякие разговоры  об астрологии, как о гаданиях и суеверии не имеют ни малейшего смысла.

 И поскольку никто не станет отрицать, что люди – составная  и неотъемлемая часть Космоса, то и связь – человек и звёзды – не может быть разделена. 

При этом работает закон аналогий Гермеса Трисмегиста: «Как наверху, так и внизу. Как в большом, так и в малом». И мы на Земле, и планеты на небе, подчиняемся одним и тем же законам, по которым живёт Вселенная. Не знаю, всем ли это понятно. Следя за движением планет и их взаимодействием, астролог делает выводы об определенных тенденциях. 
 Примечание  для тех, кто "совсем не верит" в астрологию: верить в астрологию совершенно не требуется. «Аргументация» не верящих в астрологию на поверку основывается обычно на полном незнании предмета. Так что это не вопрос веры или неверия – астрологию можно знать или не знать. И отрицать астрологию, основываясь только на своём незнании – показатель невежества. 

 Ну, разумеется – астрология не вписывается в парадигму современной науки, но ведь туда же не вписываются уже многие реалии сегодняшнего дня. Речь идёт, например, о биоэнергетике, о телепатии, о детях-индиго и других феноменах.

Дело тут, по-видимому, в кризисе самой академической науки вообще. В Новой эпохе – эпохе Водолея люди неизбежно встанут перед необходимостью пересмотра базовых принципов науки, так как Новая эпоха станет эпохой ЗНАНИЯ. Потому что ключевое слово Водолея – Я ЗНАЮ.

Управитель Эпохи Водолея – Уран. Но он же управитель и астрологии. Получается, что Знание в Новой эпохе будет связано с Астрологией. 
 Мышление людей, и учёных в том числе, искажено долгими годами примитивного материализма, поэтому при упоминании об астрологии они тут же морщат лицо. В лучшем случае они снисходительно приведут вам парочку «аргументов», которые, как им кажется, не оставят камня на камне от этого якобы «средневекового заблуждения».

 Но надо сказать, что немало примеров, когда серьёзные учёные, начинавшие изучать астрологию, чтобы иметь возможность её опровергнуть её же аргументами, напротив, становились её адептами. Приведу лишь один, но весьма яркий, пример: сэр Исаак Ньютон, заложивший основы классической физики, прошёл именно такой путь. Кроме того, что он был величайшим учёным, намного опередившим своё время, он был ещё англиканским священником и богословом. Но дело даже не в этом. Желая навеки покончить с астрологическим «мракобесием», сей учёный муж открыл трактат по астрологии, чтобы, найдя в ней заблуждения, расправиться с ней. И, вы знаете, втянулся, да так и составлял гороскопы до самой своей смерти.
 И не он один…
 Короче, все «аргументы» противников астрологии основываются на полном незнании предмета обсуждения. Мне непонятно, как я могу отрицать, или опровергать, например, соционику или экзегетику, если я практически ничего не знаю об их принципах? 

Надо отметить, что все методики астрологии основаны на данных о взаимном расположении планет и светил, вычисленных астрономией. 

Астрология с астрономией связаны также, как, например, анатомия с физиологией.  Анатомия даёт сухие факты относительно структуры и расположения органов тела. А описывает взаимосвязь органов, их работу и  функции – физиология. Так же, аналогично, и астрономия даёт только сухие факты относительно структуры Космоса и взаимного расположения светил и планет. А роль астрологии описывать взаимосвязи небесных тел и их взаимодействие применительно к человечеству, как составной части Вселенной. 
Астрономия изучает видимый мир звёзд – расстояния, скорости движения и т.п., то есть изучает небесную механику, но без понимания энергетической, а значит и духовной взаимосвязи во Вселенной, что и приводит к отрицанию астрологии. 

Впрочем, когда-то данные и самой астрономии отвергались церковью: вспомните Джордано Бруно, Галилея и др. 
Если мы чего-то не знаем, это не значит, что оно не существует. И совершенно абсурдно отрицать что-либо только на основании собственного незнания. Сегодняшняя академическая «комиссия по лженауке», отрицая существование Высшего, духовного мира, попросту «выплёскивает ребёнка вместе с водой».

Как бы далеко не проникала сегодня наука в строение мозга, но тайна человека и его души, то есть психики человека, остаётся для учёных непостижимой. Духовный мир человека, в том числе его душа, лежит в области так называемых метафизических знаний. А в духовном мире действуют другие законы – законы тонкого мира. Это Мир звёзд, планет, Бога, души. 
Хотя тайны Мироздания, его метафизических законов, по которым живёт Вселенная, вроде бы скрыты от людей, но ключи человечеству даны. Один из ключей – астрология. 
Ещё раз хочу подчеркнуть – это не астрология бульварных газет и журналов. Астрология – серьёзная наука. Это – наука о законах взаимодействия светил и их воздействия на окружающее. И поскольку мы уже отметили, что человек – составная  и неотъемлемая часть Космоса, то и связь – человек и звёзды – не может быть разъединена. 
Астрология лаконично и ёмко может дать людям в руки то, над чем веками размышляет философия, то, куда практически безуспешно пытается заглянуть психология, то, что люди искали всегда, пытаясь понять себя, свои желания и поступки. Астрология даёт людям в руки ключ, с помощью которого можно заглянуть в глубины человеческой души и понять мотивы поведения человека, его мысли и желания.

Надо знать, что время рождения, место рождения и условия рождения никоим образом не являются делом случая. И надо понимать, что каждый человек на Земле идёт по пути, определённому ему Вселенной и исполняет своё предназначение.
Астрология показывает, что истинной религией является понимание Божественного плана и сознательное участие в его выполнении, то есть в эволюции, поскольку эволюция – это последовательное изменение состояний сознания. План Объединённых сознаний – это и есть совокупный план звёзд, светил и планет. В том числе и людей. 
Только расширение сознания, понимание и осознание истины приводит к Духовной Культуре, к пониманию и осознанию людьми своих заблуждений. Духовные Законы, управляющие тонкими вселенскими энергиями, являются  высшим аспектом астрологии как науки. Именно поэтому астрологию невозможно отделить от духовности. Это её суть.

К сожалению, человечество тонет в незнании, неведении и невежестве. И надо сказать, что невежественным людям нет входа в Новую эпоху Водолея. Управителем этой эпохи является планета Уран. И невежественным людям невозможно приблизиться к лучам Урана, ведь Уран – это ещё и радиация. Только Знание Законов и Принципов, на которых держится Мироздание, помогает освободиться от возможных заблуждений и войти в Новую эпоху.
 Знание Принципов и Законов Вселенной позволяет человеку увидеть выход из колеса Сансары. И этот путь астрология чётко и ясно показывает. Она же говорит и о Вечности Жизни, о том, что душа бессмертна.
В наше время к астрологии пока что относятся как к вышедшему из моды заблуждению. Но само название наступающей эпохи – Водолей, о которой все говорят, тоже ведь взято из астрологии. 

И можно надеяться, что с вступлением человечества в Новую эпоху Водолея будет сделано много открытий и как сказано в Агни Йоге: «Наука о воздействии светил будет великой наукой, когда будет воспринята без предрассудков. Неправильное понимание астрологии вело ко многим бедствиям» (А.Й.Бр.352).
Сегодня необходимо прийти к более глубокому, духовному, космическому пониманию всего сущего; задача и потребность Нового времени – стать временем обретения Знания. Знания, как жить  в согласии со Вселенной.  Именно этот синтез, этот союз человека с природой и чувство единства со Вселенной – основная задача астрологии. Это же является и основной задачей Нового времени. И не случайно в этом времени ведущее влияние оказывает планета Уран.  Уран – управитель Водолея, но он же управитель и астрологии.

Напомню – ключевое слово Водолея – Я ЗНАЮ. Знающим человеком трудно манипулировать. Он сам умеет получать не препарированную кем-то информацию и различает истинность получаемой информации, поэтому может судить напрямую. 
Что говорит Агни Йога об астрологии и её будущем, как науки? (несколько цитат из очень большого их количества)
«Многолик мир, окружающий нас, он подлежит познаванию. … Понимать универсальный космический язык, единение всего сущего будет уже ступенью космического сознания». (ГАЙ, 1954г. 367)
 «…Нужно настолько проникнуться величием Мироздания, чтобы признать закон Великих Светил». (МО, ч.2:001)
 «Астрология – великая наука, но она может быть управляема силами мысли. Именно мысль может иметь значение в астрологии. Ведь мысль творит; мысль химична; мысль даже влияет на карму». (МО, ч. 3, 609)
 «Прошлая, настоящая и будущая история Земли и человечества начертана на небе. Конфигурация небесных тел и сочетания их лучей, посылаемых на Землю, создают те условия, в которых протекает планетная жизнь. Зависимость эта велика» (ГАЙ т.8: 291).

 «Когда-то, на заре времён, учение о звёздах являлось частью религии, так как без понимания Законов Мироздания не могло быть самой религии. Чем древнее религия, тем сильнее её связь с Космосом. Каждый человек на Земле зарождается под лучами определённых светил и всю свою жизнь находится под их воздействием» (ГАЙ т.3, 72).

 «Незнание и неумение определить и отметить влияние других звёзд ещё не достаточная причина к тому, чтобы его отрицать. Но даже физический облик человека определяется его звёздной картой. Астрология и астрофизика – это науки будущего, когда аппараты позволят научно и безошибочно устанавливать характер и свойства звёздных лучей и степень воздействия их на человека. Будущее разрешит этот вопрос окончательно и исчерпывающе». ГАЙ, т.5, 209
 «… астрология есть часть астрофизики и как таковая подлежит научному изучению….  Новый Мир несёт с собою и новый подход ко всем явлениям жизни». ГАЙ, т.8, 206
 «…астрология не заблуждение, но прорыв сознания в сферы космической истины. … Вся история человечества, и огонь культуры, и расцвет цивилизации обуславливались светилами. … Именно переменою астрологических пространственных условий объясняются сдвиги великие». ГАЙ, 54г. 368
 «Будущее человечества начертано в звёздах. Периоды упадка и расцвета народов следуют за соответствующими конфигурациями светил…  Век Рыб сменится веком Водолея. Но сейчас самая значительная перемена состоит в том, что Кали Юга кончается и  Сатия Юга заступает на её место. Как бы ни упорствовали люди в своих отрицаниях, каждый человек в той или иной степени зависит от своего гороскопа, зависит от него и судьба народов». ГАЙ, т.9, 393
Итак, любое событие в жизни человека (и не только человека) это коллективное творчество совместно с Богом и Звёздами.  И в годовщины рождения, смерти или любого события, жизненно затронувшие душу человека, на земном уровне происходит повторение психических вибраций, связанных со сценой пережитого события. Все люди это чувствуют интуитивно. Но ведь именно это и раскрывает астрология!

 Астрология – духовная наука, но, к сожалению, современная академическая (официальная) наука пока не признаёт духовную составляющую Космоса. Сейчас, при наступлении новой Эпохи Водолея, когда должно в корне измениться мышление людей, знание астрологии тоже будет переоцениваться.

 «Уран входит в правление. Звёзды указуют направление» ГАЙ, т.7, 45:. 
Увидеть и понять это направление помогает астрология.
Иисус Христос говорил: «Если вы пребудете в слове моём, то вы истинно мои ученики, и познаете истину, и истина сделает вас свободными» (Ин. 9:31,32) .  А это как раз и есть девиз Водолея – свобода, равенство, братство. И надо добавить – Знание. Знание, которое поможет понять истинное значение этого девиза. Например, понятие свободы – это ведь не вседозволенность, как полагают невежественные люди. 
Управитель Водолея – Уран – символ свободы во всех смыслах, неожиданных перемен, внезапных озарений, и новых путей. Это и контакт с космическим сознанием, и  уничтожение отживших структур, представлений, освобождение от всех стереотипов, и устаревших религиозных догм тоже.
Водолей иногда изображается  символически двумя волнистыми линиями, указывающими ещё и на вибрации. Но часто Водолей изображается как человек, одной рукой отмеряющей влияние звёзд, а  в другой руке у него кувшин с водой, из которого Водолей изливает живительную влагу. Это живая вода, содержащая всю информацию обо всей  Вселенной.

В Евангелии от Луки (22:10) есть такие строки: "Он [Христос] сказал им: вот, при входе вашем в город, встретится с вами человек, несущий кувшин воды; последуйте за ним в дом, в который войдёт он. И скажите хозяину дома:  "Учитель говорит тебе: где комната, в которой бы Мне есть пасху с учениками моими? "". И он покажет вам горницу большую устланную; там приготовьте. Они пошли, и нашли, как Сказал им, и приготовили пасху.
И когда настал час, Он возлёг, и двенадцать апостолов с Ним, и сказал им: очень желал Я есть с вами пасху прежде Моего страдания, ибо сказываю вам, что уже не буду есть её, пока она не свершится в Царствии Божием".

 Человек, несущий кувшин с водой – это и есть Водолей. Иисус собирается отметить со Своими учениками Пасху в его доме, когда она свершится в царствии Божием. Пасха – на древнем арамейском языке означает «переход».

Поэтому невольно приходит мысль, что Иисус указывает на наше время, на переход  к Эпохе Водолея.

В ведической астрологии Водолей – это сосуд, хранящий всё то, что уже достигнуто, то есть завершено, а в духовной астрологии знак Водолея, олицетворяет собой  Совершеннолетие человечества, и возвещает о его готовности к рождению новой расы.
Период адаптации человечества к эпохе Водолея, на порог которой мы уже ступили, заключается в создании поистине просвещённой и гуманной цивилизации. 
А астрология служит уникальным инструментом познания себя, своей души и окружающего мира. Она помогает увидеть связь рода человеческого с Космосом и Богом. При этом люди сами должны упорно приобретать новые знания, чтобы обладать знанием о Законах и Принципах Мироздания, о Законах Кармы. 

В получении максимальной информации обо всех Законах Вселенной, и в правильном отношении к ним, заключается развитие величайшей Мудрости, которая проявляется в беззаветном служении Вселенскому сообществу. Жизнь, посвящённая развитию такой Любви и такой Мудрости, создаёт для себя на духовном плане Сознательное Бессмертие.
Ведь люди мечтают о Бессмертии. Но для достижения Сознательного Бессмертия человек должен максимально развить в себе качество ЛЮБВИ. Потому что именно Любовь трансформирует человека. После ЛЮБВИ самым полезным спутником человека является ЗНАНИЕ, и в частности знание о том, как светила влияют на человеческую жизнь и судьбу.

Астрология как раз открывает людям знание того, что миссия человека заключена в обретении Любви и Мудрости, безусловно необходимых для достижения Сознательного Бессмертия. 
В этом случае Закон Кармы перестаёт действовать! 

Современная официальная наука лишь чуть-чуть проникла в гармонию Вселенной. А некоторые науки, например, фрактальная геометрия или квантовая механика уже вплотную подошли к той грани, за которой открывается новое понимание Божественных Законов.
 Время, когда человек стремился познать и понять законы только грубо физические, уходит в прошлое. 

В этом и есть суть наступающей Новой эпохи Водолея – эпохи истинного  Знания. 

Именно ЗНАНИЕ подразумевает  освобождение  от всех заблуждений и догм.  Уран – управитель Водолея управляет одновременно, и знанием, и астрологией, и с их помощью освобождает человека от зависимости слепо чему-либо верить, то есть помогает видеть истину. 
А мы знаем, что «нет религии выше истины».
 А сама астрология – истинная наука наступающей Новой эпохи, Нового времени, Нового Знания и её подлинный расцвет ещё впереди. Так говорят Великие Учителя и провозглашают: Астрология – наука будущего.

