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ПОДВИГ И ЕГО РОЛЬ В ЭВОЛЮЦИИ

© Исхакова Т.К 
Местная общественная организация книголюбов 

«Содружество «Белые лебеди»», г. Уфа
	«…подвиг…создает звено эволюции».

Надземное, 571

«Устремляясь к будущему, будем готовы к подвигу. Героизм и подвиг – качества, на которых созидается будущее».

 (Новая Страна, 2009г – 542 с.)

«Жизнь преображается подвигами Культуры. Лишь эти подвиги составляют движущую силу человечества… Служение Культуре есть Благородный подвиг человечества».
С.В.Стульгинскис




«Эволюционное продвижение человечества связано со знаниями, которые расширяют сознание людей, обогащают мышление и делают возможным их дальнейший духовный прогресс. На каждом новом этапе этого продвижения космическая эволюция посылает такие знания. В ХХ веке они нашли свое воплощение в философской системе Живой Этики, все структурные элементы которой (принципы, законы, категории и т.д.) в своем единстве призваны нацелить людей Земли на эволюционный путь, подготовить их к осознанию новой ступени, устремить к формированию в себе более совершенного человека.

…Космическая эволюция через философию Живой Этики утверждает героизм как важнейшее и неизбежное качество новой эволюционной ступени. 

…Возникновение героической личности в истории обусловлено велением космической эволюции, когда для того или иного народа, находящегося на определенном уровне развития, необходим ведущий пример, помогающий подняться на новую эволюционную ступень. Такой образец для подражания народ обретает в лице героя, родившегося именно в этом народе и знающего его нужды и возможности» /13, с.105/.

«Герой как личность несёт в себе проявленную энергетику Высших миров. Эта энергия притягивает к себе противоположную энергию хаоса, обременяющую сознание большинства землян, вокруг героя создаётся сильнейшее напряжение, которое разряжается мощным импульсом Света, получаемым героем. Так уничтожается зло, так побеждается хаос, так очищается жизнь, так искупаются человеческие перерождения, так пробиваются каналы связи с Высшими мирами, так творится эволюция» /9, с.122/.  

Значение  слов  «подвиг» и «героизм».
 «Подвиг - героический, самоотверженный поступок, важное по своему значению действие, совершенное в трудных условиях. 

Непереводимое, многозначительное русское слово “подвиг”... Ни один европейский язык не имеет слова хотя бы при​близительного значения. Это слово означает больше, чем дви​же​​ние вперед, — это бесконечная и неустанная работа на общее благо, и она имеет результатом громадный прогресс.  Это и дало России ее великолепных героев. Великие дела совершаются без шу​ма, они скромно творятся на пользу человечества. Подвиг созда​ет и накопляет добро, делает жизнь лучше, развивает гуман​ность. Множество героев есть повсю​ду. Все они трудятся, все они вечно учатся и двигают вперед истинную культуру. “Подвиг” означает не только  движение, но и терпение, и знание» (Из статьи Н.К. Рериха “Подвиг”).
«В герое соединены самоусовершенствование, самопожертвование,  результатом чего является и сдвиг сознания, не только личного, но и сознания народа и страны» /14, с.204/.

«В мире борются…силы разрушения и силы созидания. Если силы разрушения преобладают, следствием этого преобладания будут ураганы, наводнения, засухи, землетрясения и прочие бедствия. Если преобладают силы созидательные, утверждается равновесие как в природе, так и во всех проявлениях жизни и среди людей. В человечестве заложены высшие принципы планеты. Через человека поступают питающие Землю тонкие энергии…человек, через микрокосм которого свободно проходят огненные энергии Света и, проходя, распространяются вокруг, являясь благославением для той страны или местности, где он пребывает. Это как бы антенны, принимающие и передающие энергии, необходимые для поддержания планетного равновесия…Подвиг этих Носителей Света велик, хотя совершенно не виден обычным людям. Степень и мощь воздействия таких благодетелей   человечества различны. Но даже малые светоносцы приносят огромную пользу, являясь как бы тараном против сил разрушения. Некоторые и не осознают, что они являются охранителями планетной сети Света, и приёмниками, и передатчиками тонких энергий. Только непомерная нагрузка при разрежении и нейтрализации энергий зла заставляет их задуматься, почему так тяжела Ноша земная. Благо им, этим неизвестным героям, несущим на своих плечах ответственность за людское невежество и неразумие. Ибо нарушителями планетного равновесия являются люди, сознательно и бессознательно работающие на разрушение, разъединение и способствующие развитию и росту сил зла, тьмы и разновесия» /5, §490/.
 «…В смысле энергетическом, герои составляют как бы живые вулканы, извергающие напряженную энергию. Действительно, такие напряжения необходимы для эволюции… Люди не могут быть без этих ведущих вспышек. Если в Космосе взрывы будут созидательными импульсами, то и взрывы человеческие также нужны для эволюции …

Герой идет не для поражения чего-то, а для лучшего приложения своих сил» /2, §272/.

«Герой, устремленный к Высшему, получает импульс и передает его людям, от которых требуется ответная реакция, выраженная в любви и почитании героя»  /13, с.105/.

«Разрушительное воздействие на общество оказывает искаженное и попранное понятие героя» /13, с.113/.

«Народ, лишенный чувства почитания своих героев, теряет свою историю, не осознает собственного достоинства и, наконец, утрачивает свою культуру, для которой энергетика подвига является одной из основных опор» /12, с.378/.

«Герой, в каком бы обличье он ни был, проявляет и оформляет то, что нередко подсознательно живет в самом народе. Поэтому роль героя в истории человечества, в развитии его духовной культуры и росте его сознания велика и определяюща» /12, с.385/.

«Согласно   Закону созвучия, высокоэнергетический импульс требует высокого духовного уровня человека, его воспринимающего. А такой духовный уровень является следствием развитых нравственных качеств, накопленной психической энергии, проявленного героического начала. Именно герои способны воспринимать высшие импульсы, несущие важнейшие знания и высокую энергетику. 

Их миссия в передаче этих импульсов людям, в создании того энергетического пространства, в котором будет формироваться следующая ступень духовного пути человечества… 

    …Таких героических личностей Л.В.Шапошникова называет вестниками космической эволюции. Через них, благодаря их самоотверженной деятельности, космическая эволюция осуществляет свое творчество на земле» /13, с.105/.

«Раньше поднимали сознание окружающих видимым рядом действий, видимым подвигом, проповедью, чудесами, житием пустынножительским, отшельничеством и так далее, ныне же – мыслью, прочего ничего ныне не нужно: только мысль, прободающая пространство, разбивающая тьму и расплавляющая груды вековых нагромождений. Этот подвиг превыше других и труднее того, что делали раньше» /4, §613/.

«Мысль, рассматриваемая как энергия, которая, набирая силу в пространстве, возрастает. Возвращаясь к человеку, созидательные мысли обогащают его сознание, а негативные – имеют разрушительную тенденцию. Причем последствия мыслей сказываются не только на их создателе – человеке, но и на всем, что его окружает. Каждая героическая, самоотверженная мысль есть уже как зерно будущего мира. Следует подчеркнуть, что такие зерна будущего закладываются как великой строительной мощью самоотверженной мысли подвижника, так и сердечным устремлением обычного человека, вдохновленного подвигами героя» /13, с.105/.
Но «…мыслить надо уметь, и мысль должна быть очень сильной, преодолевающей ярое сопротивление окружающей среды. Велик и почетен подвиг этих мысленосцев, творящих сейчас на земле новое Небо и новую Землю» /4, §613/.

«В истории Российской державы есть два священных имени, которые стали олицетворением высшей ступени совершенства, – имена Преподобного Сергия Радонежского, от Бога данного России Воеводы, и Елены Ивановны Рерих – Матери Агни-Йоги.

…Высокий пример жизни Сергия Радонежского, полной самоотверженного труда, служения ближнему и духовного подвига, преображал сознание людей, устремляя их к самосовершенствованию и несению жизненного подвига.…И после своего ухода с земного плана Преподобный Сергий хранит Россию, вдохновляя героев на подвиг во имя любимой родины. Как пламень неугасимый, стоит он и сейчас на дозоре, сердцу и духовным очам доступный и зримый. Множество светильников земли русской зажглось около Огня его, ещё больше, быть может, предстоит.

…Елена Рерих очень любила своё Отечество, она была и навеки останется Тарой России. Луч её пребывает на вечном дозоре над любимой страной, которой суждено стать стражем судеб мира. Великая Матерь знала великое будущее русского народа и Российской Азии, и утверждала, что никакие атомные бомбы ей не страшны, ибо её хранит самое мощное оружие – духовное – сердце русского человека, который любит свою родину» /15, с.166/.

«Не перечесть имена русских героев – от князей Александра Невского и Дмитрия Донского, Петра Великого, Александра Суворова, Михаила Кутузова и Георгия Жукова до простых людей, своим подвигом не один раз спасавших родину» /15, с.73/.
Семья Рерихов принесла нам сокровенные знания, свой бесценный опыт, пример служения благими помыслами и делами, без которых невозможна эволюция. 
 «Ошибочно думать, что подвиг заключается лишь в каком-то единичном и кратковременном порыве самоотвержения. Такой подвиг сравнительно легок. Однако, подвиг истинный лежит в ежедневном напряжении и принесении себя, своей самости, на общую пользу, в безмерном терпении и терпимости к окружающим и окружающему»  /6, 25.10.32/.

«Пусть человек мысленно совершает героические подвиги, из таких подвигов слагается светлая аура. Когда же упрочится этот свет, человек сможет привести в действие и свои мечты. …Каждая мечта когда-то превратится в действительность» /3, §607/. 

«Ни дня, ни часа без труда над собой, без бдения над своими помыслами, чувствами и действиями. Так проводит подвижник жизнь, незаметно для внешнего глаза, и эти труды его ощущаются только по напряжению окружающей его духовной атмосферы» /10, с.125/.
  «Борьба за Культуру была и есть истинное… наибольшее  геройство, ибо неизменно герои эти не знают ни кликов победных, ни подношений лавровых венков, но лишь клевету, страдания и конечное увенчание терновым венком – так было, так оно и есть. Поэтому так чисто, так самоотверженно, так прекрасно это геройство…» /7, 29.11.42/.

«Подвиг созидает, собирает благо, движет добро, совершенствует жизнь, учит именно человечности. …Великую ношу возлагает на себя подвижник. Берёт он её добровольно. В таком добровольстве заключена любовь не о себе, но о ближнем, ради которого по всем каменистым путям идёт подвижник. Труженик он!

Он знает ценность труда. Он чует красоту делания, и в ней, в трудовом поту, улыбается содружнику. Добротворчество, содружество, помощь всему угнетённому живёт в подвижнике.

Не только в великих наставниках народных проявлен подвиг. Подвижников много. Все они трудятся, вечно учатся и двигают просвещение. В подвиге – движение, зоркость, терпение и знание, знание, знание!» /8, III. 23/.
«Но как достичь истинного знания?…Это знание лежит в вашем духе, в вашем сердце, сумейте разбудить его! Устремление к красоте будет ключом к нему. Знание это заложено в каждом устремлении к общему благу. Знание это рассыпано во всех Великих Учениях, дававшихся миру» /11, с.384 /.
«У людей современных не принято говорить о героях и о подвигах. Когда история рассказывает о героических деяниях, они пожимают плечами, говоря: «Нам не дано свершить подвига». Но можно ли утверждать своё невежество?!

Каждая эпоха даёт место героизму, от семейного быта до мировых выявлений. Нужно уметь отойти от обихода и взглянуть на дела общего блага. Множества самых замечательных возможностей проявятся…» /3, §664/.

И на зов подвига может откликнуться каждый, чтобы в будущем стать сотрудником космических сил. …Первым шагом на этом пути будет осознание своего внутреннего героического начала, вторым – сознательное его развитие в устойчивое качество, в естественное состояние человека Нового Мира» /13, с.105/.  

Хочется, чтобы каждый «…почувствовал желание совершить подвиг, подумал, какое доброе дело он может совершить немедля, уже сейчас, сегодня. Каждым действием, взглядом, помыслом мы беспрестанно творим, изменяем течение космических токов, оставляем форму каждого нашего движения. Каким нужно быть ответственным, чтобы эти формы были прекрасны, дышали любовью, горели светом. Красота, радость и счастье жизни заключаются в космическом преображении, в самоотверженности подвига. Жизнь мертва без героя, именно герои – живые источники мужества и вдохновения, они слагают народы и подвигают их к совершенству.

Говорить о благе и творить его – разные вещи. Добротворение как и героизм, возможны при условии вмещения человеком высшего мира и любви ко всему сущему. Всё даётся трудом и впитыванием знаний. Только знание открывает беспредельные горизонты, избавляет человека от цепей невежества. Закон восхождения может озарить дух пониманием достижимости лишь тогда, когда человек поймёт явление временности в себе и возжелает найти путь к жизни вечной, возжелает знать, а значит, стать бессмертным! Но, к сожалению, ныне многие довольствуются лишь истиной, которая соответствует их нынешнему пониманию, и не более. Так, самообманываясь, человек лишает себя бессмертия и закрывает путь к вершинам совершенства. Но всегда остаётся надежда на посланную кем-то стрелу добра, которая пробудит желание развития. …Будем посылать миру лишь мысли добра, красоты, сострадания – сегодня люди так нуждаются в этих целительных вестниках сердца! Пусть от сердца к сердцу, не зная преград, летят они лучами любви и созидания по всему миру» /15, с.3/.
 «Подвиг должен быть предметом беседы в каждый знаменательный день. Нужно принять подвиг как нечто призванное и не устать говорить и мыслить о нем. Несчастье порождается умалением подвига. Точно в малую дверь вносят большое подобие храма и при толчках ломают самые ценные украшения» /1, §96/.

 «Радость подвигу нужно воспитывать в себе и в других. Это самое главное, ибо в этом залог спасения человечества, залог наступления нового Мира! Нужны подвижники и герои! Так творите героев!» /14, с.205/.

 Пусть будет миру хорошо!
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