"Я ЕСМЬ И ПУТЬ, И ИСТИНА, И ЖИЗНЬ"

В Евангелиях многократно приводятся слова Иисуса: "Вы все соблазнитесь о Мне", то есть обманетесь, неправильно поймёте. "И соблазнялись", сообщается в Евангелиях.  Так что не напрасно Иисус сомневался, что "Сын Человеческий, придя, найдёт ли веру на Земле" (Ин. 18:8).

Учение, которое Иисус принёс, все события, связанные с Ним, настолько искажены служителями церкви, что приходится крохи Истины выкапывать из-под завалов заблуждений, которые со временем стали непререкаемой догмой, и начали считаться "незыблемой" (в кавычках) истиной. 

Например, Иисуса, часто, даже не задумываясь, называют "Агнцем Божьим", полагая при этом, что Он является невинной жертвой, то есть "агнцем", или иными словами, жертвенным ягнёнком. Что же получается: не случись предательства, Иисус мог и не стать Спасителем человечества? Парадокс – Он случайно, из-за предательства, лишается Своей Жизни, но при этом отдаёт Её за все грехи человеческие, чтобы стать Спасителем.  Где здесь хоть какая-то логика? 
Надо понимать, что миссия Иисуса состояла в том, чтобы показать людям путь к Бессмертию Души и доказать Вечность Жизни. И только в этом случае Он мог стать Спасителем. А не в результате якобы подлого предательства, которого, кстати, и не было. Но это, как говорится, уже другая история…

Иисус, как Сын Божий, был в состоянии явить людям Чудо Воскресения, но вот осуществить его Он мог только одним способом – уйти из жизни в полном расцвете сил, так, чтобы был привлечён максимум внимания людей, а не как обычно – когда человек уходит тихо, постепенно угасая от старости или от болезни, в своей постели. Само событие должно было вызвать у людей шок, стресс, встряхнуть их, заставить проснуться, задуматься... 
Чтобы выполнить Свою Величайшую Миссию, с которой Он пришёл на Землю, Ему надо было принести Себя в жертву. Поэтому Он осознанно шёл навстречу Своей Судьбе. Хотя, будучи в человеческом теле, чисто по-человечески Он просил Отца Небесного пронести эту чашу мимо. Ведь «Дух бодр, плоть же немощна». В общем, не следует наивно полагать, что Иисус, знающий о Своей Божественной сути, осознающий в Себе Божественную Силу, обладающий Мощью Святого Духа, мог допустить, чтобы из Него сделали  невинную жертву.

Положа руку на сердце, скажите, можно ли серьёзно воспринять такую Высочайшую Идею – "Я есмь и Путь, и Истина, и  Жизнь", если она исходит от беспомощного и безмозглого жертвенного барашка, из которого может вырасти только баран.
Суть  в том, что "Агнец" – это вовсе не ягнёнок. "Агнец" – производное от  санскритского  слова Агни.  Агни – Бог Огня, с помощью энергий которого происходит зарождение, развитие и трансмутация всех Миров: плотного, Тонкого и Огненного, а, следовательно – и всех структур человека. В данном случае "Агнец" означает, что Иисус – Посланец  Мира Огненного –  Мира Агни. Он и Сам говорит: "Огонь пришёл Я низвести на землю, и как желал бы, чтобы он уже возгорелся!" (Лк. 12:49).  
По словам Великих Учителей человечества, в том числе Самого Иисуса Христа, очень важно понимать, что именно умирает в человеке, а что смерти не подлежит. Временно тело физическое, земное, точно так же временны и астральное и ментальное тела, и лишь огненное тело бессмертно. То есть истинное бессмертие возможно лишь в огненном теле в Огненном Мире. А Иисус – Посланец этого Мира. Он – Сын Огня – Сын Агни – «Агнец». 
Так что уже больше двух тысяч лет люди почитают Иисуса Христа, совершенно не понимая истинной сути Его Подвига. 
В Евангелиях говорится о том, что Иисус обещал Воскреснуть в третий день после Своей Смерти. На Пасху верующие приветствуют друг друга: "Христос Воскресе". В ответ принято говорить: "Воистину Воскресе". Но многие ли могут объяснить, что стоит за этими фразами?

Некоторые наивно полагают, что он Воскрес ("Воистину Воскрес") снова в Своем физическом теле. И в некоторых книгах о Жизни Иисуса так и сообщается…
А что же произошло на самом деле?

Вот мы и рассмотрим версию, основанную на современных научных открытиях, письмах Е.И.Рерих и Учении Живой Этики…
В одном из писем Е.И.Рерих говорится: "Христос хотел доказать сознательное существование человека в Надземном Мире и в оболочке, соответствующей тонкому Миру. После Своего распятия Христос разложил Своё физическое тело на атомы, потому тело Его не было найдено".
Далее мы ещё вернёмся к этому письму…

В качестве доказательства Истинности Подвига Иисуса Христа рассмотрим  так называемую Туринскую Плащаницу.
 О подлинности этого полотна, и изображения на нём, уже давно ведутся споры. Но постепенно учёные приходят к выводу, что Плащаница, хранящаяся в соборе Иоанна Крестителя в итальянском городе Турине – это Истинный посмертный покров Иисуса Христа, на котором запечатлено Его изображение.
 Что же собой представляет Плащаница?

Это кусок льняной материи с саржевым переплетением нитей, цвета слоновой кости, размером 111 на 437 см. Изображение на плащанице неяркое, но достаточно детальное. 
Невооруженным глазом можно различить черты лица, бороду, волосы… На полотне также заметны красновато-бурые пятна, которые считаются следами крови. Что естественно, если предположить, что в плащаницу был завёрнут Христос, – на Его теле было множество ран. На ткани явно видны следы кровоподтёков от ударов бичей на груди, спине и ногах, струйки крови, которые сбегали по лицу. На запястьях видны следы, похожие на пятна запёкшейся крови, вытекшей из ран от гвоздей. На боку изображения – большое пятно, возникшее, видимо, из-за глубокой раны, оставленной ударом копья.
На полотне два негативных отпечатка человеческого тела – спереди и сзади – со следами увечий. Изображение проявилось только на внутренних поверхностях плащаницы, не проникая на внешнюю сторону, за исключением небольшого количества крови в месте удара копьём. Причём на верхней внутренней поверхности проявился вид спереди, а на нижней – вид сзади. Уже из одного этого можно заключить, что источник энергии, с помощью которого был зафиксирован облик человека, находился внутри самого полотна.
Эксперты определили, что пятна на полотне – действительно кровь. Удалось обнаружить её компоненты: гемоглобин, альбумин, билирубин. Большое содержание билирубина указывает, что человек умер, пребывая в состоянии сильнейшего стресса. Установлена была и группа – IV(AB); и по набору хромосом определён пол – мужской. Рост человека составлял приблизительно 178 см, а возраст – от 30 до 45 лет.
Эксперты сделали ещё одно потрясающее открытие – они обнаружили, что посмертный процесс прекратился менее чем через 40 часов, иначе пятна крови, лимфы, околосердечной жидкости расплылись бы гораздо сильнее. Медики обратили внимание, что тело отделилось от плащаницы, от сгустков крови и затвердевшей сукровицы, не повредив их. А ведь не надо даже быть врачом, чтобы знать, как трудно снять присохший к ране бинт. Христос же вышел из плащаницы, не разворачивая её.
В опубликованном докладе нескольких американских учёных (ди Лаццаро, Мурра, Сантони, Никелатти и Балдаккини), сделавших собственный анализ, говорится, что изображение  "обладает многочисленными необычными характеристиками, которые невозможно повторить, а значит, и фальсифицировать изображение на плащанице". Так что, из их доклада следовало, что Туринская плащаница – не подделка. При этом они полагали, что сегодня наука пока не в состоянии объяснить только одного, каким образом на плащанице образовался отпечаток тела. Ими тоже было лишь установлено, что тело находилось на полотне как будто бы не более двух суток.. По текстам Евангелий действительно получается: с вечера пятницы до воскресного утра, то есть примерно 36 часов.
Что очень важно, исследователи хотя и не смогли определить механизм появления изображения человека на плащанице, но ими было точно установлено, что оно определённо не может быть подделкой какого-то  художника с применением красок и химических препаратов – изображение  появилось нерукотворным способом.  

В процессе исследования полотна современными методами – его сканированием, микрофотографированием в поляризованном свете и компьютерной обработкой изображения – на глазах усопшего были обнаружены монеты, положенные во время обряда похорон. Гравировка элементов рисунка позволяет причислить монеты к периоду около 30-го года нашей эры! (Что соответствует дате Распятия в 29 году, в пятнадцатый год правления императора Тиберия). 
Это открытие подтверждает не только подлинность, но саму датировку появления плащаницы. Кроме того, сроки и место изготовления плащаницы подтверждаются также способом и правилами изготовления полотна, применявшимися в Иудее две тысячи лет назад, и наличием пыльцы именно тех растений, которые произрастали в Иудее. 
Таким образом, основываясь на современных исследованиях, можно смело полагать, что плащаница — истинный погребальный покров Христа. 
Остаётся только вопрос: как именно отпечатался облик Иисуса Христа на плащанице?… 
Итальянские физики (Виллис и Карренто де Ксендия), устроив "мозговой  штурм", пришли к выводу, что плащаница  была подвергнута воздействию внутриядерной реакции.
Удивительно – именно этот вывод учёных подтверждается открытием российского учёного-врача  Г.Н. Петраковича.  Он открыл, что в основе клеточной биоэнергетики лежат именно термоядерные  процессы. (Подробности  его открытий можно найти в статьях на сайте "Петракович Георгий Николаевич").
Не вдаваясь в научные подробности его открытия, надо заметить, что оно перекликается с положениями Учения Живой Этики о том, что не только дыхание человека, но и все процессы, происходящие в организме, особенно деятельность  сердца, имеют огненную основу. (Агни Йога, Мир Огненный).
Открытие Г.Н.Петраковича перекликается и с работами академика В. Казначеева о "холодном термояде" в живой клетке. Одновременно его гипотеза перекидывает мостик к понятию ноосферы В. Вернадского, указывая на источник, непрерывно подпитывающий ноосферу энергией. И не просто энергией – а энергией особого рода: абсолютно восполнимой, всепроникающей, способной даже в самом малом своём количестве – на уровне клетки – осуществлять ядерный синтез и ядерное деление.  
Петракович Г.Н. говорит, что энергообеспечение всех процессов в живом теле, начиная с одноклеточных и кончая человеком, осуществляется электромагнитным полем, генерируемым в клетках живого организма. Это электромагнитное поле функционирует  в организме совместно с  ионизирующим протонным излучением. Оба эти излучения действуют одновременно, синхронно и в неразрывном единстве, оба рождаются одновременно в митохондриях клеток.
 Митохондрии – это и есть силовые станции в клетках организма, можно сказать, что это  сверхминиатюрные "синхрофазотроны", то есть термоядерные реакторы. Митохондрий в одной клетке не две и не три – в каждой клетке их насчитывается десятки, сотни, а в некоторых – даже тысячи, и в каждой из них образуется электромагнитное поле, сверхвысокочастотное и сверхкоротковолновое. Это электромагнитное поле небывалой частоты – Мега высокочастотное  – 6∙1018 Герц!  И это самая высокая из всех известных частот электромагнитных полей. 
 Совокупность полей отдельных органов составляет единое поле живого организма. Это и есть биополе, которое присуще только живой материи.
По мнению Петраковича Г.Н., "природа сумела мягко и нежно обойти барьер высоких энергий и температур", образующихся при ядерных реакциях, – в клетках организма происходит  реакция так называемого "холодного термояда".  В отличие от "горячего ",  при "холодном термояде" не происходит накопления критической массы, не поднимается температура. И вообще – "холодный термояд" может быть немедленно прекращён на любой стадии. То есть оказывается практически управляемым. 
Чтобы продолжить рассмотрение Туринской плащаницы, надо обратить внимание ещё на одну тему, которую исследовал Петракович. Вот что он пишет:
"В последние годы в газетах и журналах (только не научных – наука этого чурается) стали появляться публикации о так называемом самовозгорании человека – явлении исключительно редком, но страшном своей непредсказуемостью, загадочностью и ужасным исходом, когда человек в считанные минуты превращается в спёкшуюся массу или кучку пепла.

Надо сказать, что никаких мук, страданий, болей и внутреннего непереносимого жжения самовозгоревшийся человек никогда не испытывает, потому что в это время он уже мёртв. Он погибает за миг до начала самовозгорания, и смерть его, минуя стадию клинической, сразу же оказывается и смертью биологической, то есть невозвратной, и тем самым чрезвычайно короткой, молниеносной".
Спонтанное "самовозгорание" человека – это внезапная, самая полная и одновременная  ионизация всех атомов и молекул во всём организме человека. 

При этом все молекулы дезинтегрируются на отдельные атомы, а сами атомы превращаются в положительно заряженные ионы. 
Сама причина спонтанного самовозгорания людей, то есть того, что запускает этот процесс, пока не установлена. 

Приведу ещё одно важное сообщение, также имеющее отношение к нашей теме – это цитата из работ доктора аюрведической и тибетской медицины Ветрова И.И.:

"В ведической традиции с давних времён различали несколько стадий жизни. Но в конце жизни, за четыре года до смерти (аюрведические методы диагностики позволяют это выявить и в наши дни) некоторые люди принимали отрешённый образ жизни. Эти люди прощались со своими родственниками и отправлялись в уединённые пещеры или хижины в глухих лесах, чтобы полностью погрузиться в медитацию и приготовиться к смерти. Похоронные обряды (кремация) совершали брахманы, которые оказывались рядом в день смерти. Те же, кто решался провести последние дни в одиночестве, как правило, владели особой техникой…, приводящей к самовозгоранию тела в момент его оставления душой".
Нет сомнений в том, что Иисус Христос также в совершенстве владел этой техникой. Можно было бы предположить, что Он овладел этим знанием на Востоке, где провёл годы Своей Жизни, не зафиксированные в Евангелиях. Но скорее всего Иисус, будучи Посланцем Мира Огненного, пришёл на Землю, уже обладая этими знаниями и умением управлять Всеначальной, психической энергией.
Теперь вернёмся к теме Туринской плащаницы. 

Петракович Г.Н., врач и учёный, подробно описывает особенности человеческого тела, касающиеся физиологических изменений в теле в момент казни, а также особенностей отпечатков на плащанице. Следы от истязаний, которым подвергался Христос перед казнью и во время казни, точно совпадают с обнаруженными следами на теле человека, запечатлённого на плащанице. Они соответствуют также описаниям свидетелей казни и осведомлённых древних авторов. Совпадает даже то, что, вопреки "правилам" казни в те времена, не было выполнено: Иисусу Христу не прибили ноги в нижних отделах – и на плащанице этого нет; грудную клетку пробили копьём не слева, как было "принято", а справа, – и на плащанице ранение справа.

Никто из свидетелей и древних авторов не описывал, что из запястий во время прибивания их гвоздями к кресту у Христа ручьём текла кровь, хотя эти части человеческого тела обильно снабжаются кровью, тем более – у молодых. Не было кровотечения и из грудной клетки при ударе в неё копьём. Свидетелями отмечено лишь то, что при ударе копьём лицо Христа было бледным, а глаза закрытыми. В это время Он уже находился в состоянии клинической смерти, которую Сам же у Себя и вызвал.

Такое выключение всех функций организма (дыхания, кровообращения, сердцебиения и др.) демонстрируют и современные йоги, и поэтому, как мы уже отметили, нет сомнений в том, что и Иисус Христос владел этой техникой в совершенстве.  Поэтому можно быть уверенным в том, что Он обладал искусством вводить Себя в анабиоз и самостоятельно выходить из него. 
Что же произошло в 29 году в Иудее во время Распятия? 

Обычно казнённых снимали через сутки и более, но тот день, когда произошло Распятие, был кануном Иудейской пасхи. Так и говорится в Евангелии от Иоанна (19:31): "Но так как тогда была пятница, то Иудеи, дабы не оставить тел на кресте в субботу, – ибо та суббота была день великий, просили Пилата, чтобы перебить им голени и снять их". 

И время в Евангелиях обозначено: "От шестого же часа … до часа девятого " (Мтф. 27: 45-46,50). 
 Солнце 15 апреля, заходит примерно в 20:30;  значит, тела надо было снять до этого момента, то есть в начале девятого часа, ещё до захода Солнца, так как с заходом Солнца по иудейским канонам начинается следующий день. В 29 году эта суббота была днём иудейской пасхи.

Таким образом, тело Христа довольно быстро сняли с креста – практически через два часа после распятия. И обернув в плащаницу, поместили в гроб – на плоский камень в пещере. При этом на одной половине плащаницы тело лежало, а другой половиной оно было прикрыто. 
Если рассматривать тело Христа как тело человека, то в состоянии анабиоза вся Его энергетическая система была  "выключена". 
Вернувшись к моменту казни Иисуса Христа, вспомним, что казнь Его проводилась весной, в канун Пасхи. В это время в Палестине днём всегда жарко, а ночью – довольно прохладно, земля при этом "отсыревает" – становится влажной.
А отсыревшая плащаница – хороший проводник электрического тока для заземления. По словам Петраковича – через заземление произошло мгновенное включение всех бесчисленных генераторов Мега-ВЧ поля в теле Иисуса. 

Вот как Петракович это описывает: "Конечно, мощная энергия "включённого" биополя пронзила тело Иисуса Христа мгновенно, но некоторое время была его "экспозиция". Потому что в то время, когда Его лицо ещё не показывало признаков пробуждения, а глаза были ещё закрыты и на веках лежали монеты, – в это время появились признаки восстановления кровообращения. …  С воскрешением биополе  … Иисуса Христа – человека вернулось в норму".  (Конец цитаты)
По его версии – во время включения биополя некоторое время была экспозиция изображения тела. К этому моменту начало восстанавливаться  кровообращение  и затем биополе вернулось в норму. Получается, что Иисус Христос Воскрес снова в своём физическом теле?! Согласиться с этим не получается. 
В своих выводах Петракович противоречит самому себе, полагая, что экспозицию изображения произвело восстановившееся биополе. Разве биополе физического тела может произвести термоядерную реакцию, в результате которой могло бы возникнуть изображение на полотне? К тому же этот вывод не отвечает и на вопрос, куда и как могло исчезнуть плотное тело.
Поэтому далее мы рассмотрим, основываясь на открытии самого Петраковича, как, когда и в результате чего, в действительности могла произойти экспозиция изображения на Плащанице.

Физическое тело Иисуса не было найдено, а когда Он явился, то Он уже находился в тонком теле, к которому сначала не разрешал прикасаться. "Иисус говорит ей [Марии Магдалине]: не прикасайся ко Мне, ибо Я ещё не восшёл к Отцу Моему" (Ин. 20:17).
Вот и Е.И.Рерих в своём письме от 2.9.37.  сообщает, что "Воскрешение было, именно в  тонком теле. Вспомните, как Он не позволил Марии Магдалине прикоснуться к нему, ибо прикасание к Высокому Духу, появляющемуся в тонком теле, может быть смертельным из-за разницы в вибрациях".
В другом письме она пишет: "Мы знаем, какое значение придавалось последователями Христа возможности Его Воскресения на третий день, и они были правы, ибо одним из заданий Христа было доказать своим ученикам переживание человека душевного и бессмертие духа…
Христос, говоря о Своём Воскрешении, имел в виду не Свой сознательный переход в тонкий мир, но, именно, Своё появление в тонком теле среди физических условий. Конечно, такое появление физически умершего человека в материализованном тонком теле явилось ярким доказательством Воскрешения Его и укрепило в учениках веру в Его Учение.

Обосновывать Воскресение Христа лишь на исчезновении Его тела из гробницы, конечно, было бы более чем нелепо".
Ещё одно из писем Е.И.Рерих от 18.11.48г., отрывок из которого мы уже цитировали:
"Теперь о Великом облике Христа. Нет лжи в строках Евангельских, говорящих о воскресении и вознесении Христа. Есть лишь недомыслие последователей и читающих, или введение в заблуждение паствы корыстными и невежественными князьями церкви.
Совершенно дико представить себе, что Христос думал доказать существование жизни тем, что, подвергнув себя мучительнейшей смерти, снова ожил бы в том же теле! Нет, не бессмысленное воскресение в физическом теле было целью Христа! Христос хотел доказать сознательное существование человека в Надземном Мире и в оболочке, соответствующей тонкому Миру. После Своего распятия Христос разложил своё физическое тело на атомы, потому тело Его не было найдено. Высокий Дух в тонком теле, очищенном огнём психической энергии, освободившись от физической оболочки раньше срока (т.е. раньше положенного ему естественного срока смерти), владеет необычайной силою на Земле.
Мощь эта могла бы сжечь целую страну, но Христос … разложил на атомы только Своё физическое тело. Такое действие явилось тогда величайшим достижением, ибо раньше никто не мог достичь такой силы огненной энергии на Земле. Это достижение осталось единственным по силе, утончению и красоте".
Открытие Петраковича Г.Н. говорит о том, что "… все молекулы дезинтегрируются на отдельные атомы, а сами атомы превращаются в положительно заряженные ионы". То есть происходит термоядерный процесс.
Мы уже отметили, что, по мнению итальянских физиков, плащаница  подверглась  воздействию внутриядерной реакции. 
Поэтому убедительней выглядит версия, что экспозиция образа Иисуса на плащанице произошла  не в момент восстановления биополя, а в момент вызванной Им Самим после выхода из анабиоза дезинтеграции тела на атомы. 
По гипотезе Петраковича термоядерные процессы, происходящие в живой клетке, оказываются практически управляемыми. Включённое биополе вывело Иисуса из анабиоза, в результате чего Иисус мог уже осознанно Своею Волей вызвать самовозгорание тела, то есть дезинтеграцию его на атомы. 
Это предположение подтверждается тем, что на плащанице и заднее и переднее изображения головы соприкасаются в районе макушки практически точечно. Словно это было плоское тело. Разложенное на "атомы, которые затем превращаются в положительно заряженные ионы", тело должно стать именно плоским – в толщину нескольких тысяч, может быть даже миллионов, ионов (такую толщину можно разглядеть разве что через электронный микроскоп). Поскольку физическое тело моментально превратилось в плазму, которая образовалась при дезинтеграции тела на атомы. Вот когда могла произойти экспозиция (!) изображения на обеих половинах полотна, которые мгновенно в момент ядерного взрыва сложились (как бы схлопнулись)  вместе. Вот почему и переднее, и заднее изображения головы соприкасаются в одной точке! 
В Евангелии от Матфея (28:1-3) есть такие строчки: "И вот, сделалось великое землетрясение, ибо ангел Господень, сошедший с небес, приступив, отвалил камень от двери гроба и сидел на нём ". Можно предположить, что когда "на рассвете первого дня недели, пришла Мария Магдалина и другая Мария посмотреть гроб" – и произошёл взрыв при дезинтеграции тела Иисуса Христа. Оказавшись здесь в момент взрыва, который откинул камень от входа в гроб, они действительно могли воспринять такой взрыв именно как землетрясение. 
 Это случилось на рассвете в воскресенье, на третий день, перед приходом двух Марий. Третий день – это не третьи сутки, как полагают некоторые. Пятница – суббота – воскресенье… Иисус как раз к этому моменту, после восстановления кровообращения и, очнувшись от анабиоза, смог уже осознанно воспользоваться Своим Знанием. 
Иисус сказал людям, что «Царствие Божие внутри вас есть». Поэтому люди должны знать и помнить о своей Божественной сути и стремиться к обретению сознания Христа. Это доступно всем. 

Хотелось бы ещё напомнить, что к элементам бессмертия относятся все положительные качества духа. С ними человек воплощается в тело и берёт их с собой, покидая его.

      Иисус Христос доказал Своим Подвигом  возможность Преображения и Вечность Жизни, тем самым утвердив и Вечность Любви – главной заповеди  Своего Учения.  
       Подвиг Христа поможет нам не бояться Смерти, ценить каждое Мгновение Жизни и верить в То, что делает нас Бессмертными – ЛЮБОВЬ. 
