                   ДЕТИ   -  СТРОИТЕЛИ НОВОГО МИРА

  Будущее мира – дело всего человечества, как и  будущее России – дело всех россиян.  Мы все являемся строителями Новой Страны,  и ее новизна заключается в том, что нам необходимо быть единными в стремлении жить достойно и справедливо в такой стране, в которой есть мир, порядок, процветание. Тогда страна станет  примером всему мировому сообществу, выполняя возложенную на нее миссию. 
Те изменения,  происходящие в мире, та очужденность между народами,  ставит вопрос в настоящем: « Сможет ли подрастающее поколение России быть примером всему миру в вопросах утверждения могущества Света и Добра.
Нужно  понимать,  чтобы быть великой державой мира, 
недостаточно иметь  ракетно-ядерный щит. Необходим крепкий и устойчивый  нравственно – воспитательный и научно-образовательный потенциал  нации. 
Для этого необходимо помочь подрастающему поколению правильно выстроить отношения с окружающим миром через духовно-нравственное воспитание в семье, школе, обществе. 
И в основе всех граней отношений с детьми на всех уровнях должна стать  Духовная Культураи ее основные постулаты
 Эти незыблемые составляющие Духовной Культуры необходимо вводить и применять повсеместно,  что и приведет к Культуре жизни в целом. Ведь что греха таить,  мы взрослые, шагая по дороге жизни, сами позабыли и подрастеряли ее основные принципы: где наша вера, любовь, терпимость, где красота, радость и свет наших сердец, где тепло и сострадание нашей души и главное – в чем огонь наших действий? 
Что мы передадим новым поколениям? Чем сами приблизим Новый Мир?
 А необходимо передавать уже сейчас, вернее вчера и не  откладывать на завтра. Новая эпоха  уже у порога, а ведь:
« Построят Новый Мир они – 

Ростки грядущих поколений.

Преображая ночи в дни, 

Зажгут Огонь Любви нетленной »

 В нашей  деятельности  направление по духовно-нравственному воспитанию считаем основным и настолько необходимым и актуальным, что всегда находимся в поиске   новых форм взаимодействия со школами, стремимся детям быть полезными и интересными. Но чтобы детей заинтересовать,  к ним нужно проникнуть,   получить разрешение на сотрудничество с учебными заведениями.
 И в течение  многих лет нам необходимо было именно творческой деятельностью формировать свой статус общественной организации. Для этого проходили многие проверки, участвовали в конкурсах муниципальных грантов, сотрудничали с муниципальными отделами и общественными организациями, стремились  участвовать в городских мероприятиях,  принимали участие в работе Общественной палаты области. 
Со временем,  участвуя в жизни города, социума стали понимать, что  принятыми и услышаными будем тогда ,  когда говорить будем на понятном большинству простом языке, когда слова  будут  иметь продолжение в делах, когда взрослые будут видеть  обратную связь от детей. 
Вот уже три года  реализуем новый проект,   - Галерея Искусств цель которого,  – духовно-нравственное просвещение средствами искусства. За этот период проведенно более 20 выставок,  на которых представленны репродукции картин великих русских художников, западно-европейских, живопись  местных художников. Возвращаясь  из  путешествий,   привозим материалы,  оформляем фотовыставки, знакомя школьников с особенностями культуры других стран. В деятельности стремимся к тому, чтобы это были не просто экскурссии – монологи, а чтобы сами дети, приходя в Галерею  классами, активно  принимали творческое участие в мероприятиях. 
Для этого мы проводим  мастер-классы, на которых дети в творческой мастерской  рисуют, читают стихи,  говорят о красоте,  составляют  рассказы на тему: « Мирное детство».   
В Живой Этике говорится о необходимости преподавания в школах  космографии. Мы решили ввести и такую форму,  назвав это уроками космографии. С  интересом и увлечением ребята слушали и рассказывали о космических далях, открывая для себя новые тайны космоса.  Эта тема очень актуальна, тем более,  что уроки астрономии  не  предусмотренны школьной программой.  А сколько изменений  сейчас идет в космосе и об этом необходимо знать,  иначе  как мы приблизим Миры Дальние. Интерес у школьников настолько велик, что педагоги на занятиях удивляются такой активности.  Мероприятия проводим  не только в Галереи Искусств, но и выездные выставки  в учебных заведениях.
 В начале этого года,  анализируя проводимые мероприятия,  пришли к выводу, чтобы познавательный интерес у детей обновлялся,  необходимы такие формы работы,  при которых дети становятся более активными участниками происходящего.
 С помощью рекомендации мы познакомились с программой по духовно – нравственному воспитанию «Служу Отечеству пером» изветная в стране  как программа « Добрята» . 
Познакомившись заочно с замечательными авторами программы из Томска, получив необходимы материалы и ответы на волнующие вопросы,   нам стало ясно, что  и в нашей деятельности  много схожего. Мы решили опробировать одно из направлений программы  в июне этого года,  охватив летние оздоровительные лагеря и пришкольные площадки с мероприятием-выставкой 
« О,  моя Россия,  как ты красива!»- на котором,  с ребятами,  разбирали  такое понятие как  Отечество, соотечественники, патриот. Вместе мечтали о том, какой будет Новая Страна,  сочиняли слоганы любимой стране.
 Вот некоторые высказывания:

- сердце планеты в тебе, Россия, ты лучшая в этом мире;
-живем красиво по адресу Россия;
-живет Россия,  бьется сердце мира;
-в единстве сила, вперед Россия;
-весь мир застыл,  раззинув рот, Россия движется вперед.

Первую творческую статью мы уже направили в редакцию журнала «Добрята», открыв тем самым страничку: «Белогорские добрята»
Дети любят свою страну, они только не знают,  как помогать ей. 
 А помогать стране и  украшать Землю необходимо добрыми делами. Этому мы уверены,  сможет очень помочь программа.
При составлении этой инновационной программы дополнительного образования за основу были взяты:

-  положения культурно – исторической концепции Выготского Л.С о вхождении в мир культуры через воображение и творчество, о чем по  вопросам воспитания подрастаюшего поколения много написано  в Живой Этике;
- положение  Сухомлинского В.А. – о добре и совести как категориях нравственного развития;
-  идеи Щурковой Н.Е. – по организации нравственно-этической деятельности детей по осмыслению жизни. 
С первого класса ребенок начинает  познавать и строить добрый мир. В этом возрасте дети естественны, свободны, полны творческих идей. Это и будут те зерна, которые дадут всходы,  а затем и крепкие ростки нового сознания. 
Портрет выпускника четвертого класса, – это портрет в будущем свободной личности, человека- патриота, любящего свою страну, свободно ориентирующегося в информационном пространстве, который в жизни сможет себя реализоватьс пользой для общества.

Мы рады, что зерна в нашем городе  понемногу начинают давать всходы. 
 Неделю назад достигнута договоренность с руководством комитета образования города о введении  программы добрят с начала учебного года в школы города.  
Мы предложили не только раздел детской журналистики, но и разработанные  нашими сотрудниками другие программы добрых дел и замечательную на нащ взгляд образовательную программу  по внеурочной деятельности по духовно-нравственному воспитанию,  которая составлена на основе программы Шемшуриной А.И. «Этическая грамматика».  

Алла Ивановна  известный педагог,  профессор, лауреат премии Президента, создатель и главный редактор  журнала « Этической воспитание», 
 автор многих программ по этическому воспитанию. 
Программа «Азбука добра» разработана и успешно реализуется в  

СОШ № 11 Красногорского муниципального района, Московской области. 

Курс этической грамматики – это неотьемлемая часть Духовной Культуры, основы  которой ребята в процессе совместного творческого обсуждения,  формируют сами. И тогда это восполняется в них,  как недостающая ранее часть мировозрения. 
Педагогам  мы предлагаем свободно выбрать  направление внеурочной деятельности. Но научить видеть и творить добро невозможно без участия семьи, поэтому необходимо перед принятием программы внеурочной деятельности провести родительские собрания, тем самым привлечь взрослых вместе с детьми  строить Мир добра. 
Еще одно существенное звено в этом единном процессе:  это подготовка в педагогических вузах новой плеяды учителей начальных классов , которые смело примут веяния нового времени. 
 Могут спросить: в чем преимущество именно этих видов внеурочной деятельности? 
Считаем в  том, что приобретаемые детьми основы добра  не останутся невостребованной теоретической частью, а сформирует доброе действие,  одновременно рождая Добро и Свет в них  и тем самым украшая наш мир. Наступило время практических дел. 
Лебедева Н.М. – руководитель Белогорского городского общественного учреждения  « Русский Культурный Центр»,

г. Белогорск, Амурская область.

