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СИЛА  МЫСЛИ В МИРОТВОРЧЕСТВЕ РЕРИХОВ И СОВРЕМЕННОСТЬ

Миротворчество является одной из главных идей творчества выдающейся семьи Рерихов. Много замечательных полотен знаменитого художника, мыслителя и общественного деятеля Н.К.Рериха посвящены этой важной теме. Они заставляют мыслить, обладают огромной силой убеждения, свидетельствуют о глубоким чувстве предвидения хода мировых событий, которым обладал Рерих. Живая Этика полна утверждений о важности силы мысли и устремленности к миру. В «Надземном» сказано:  «Даже самое малое миротворчество есть прекрасное достижение. Особенно оно ценно, когда человечество гибнет в ненависти. …Йог, может быть не будет знать, кому помогут его светлые мысли, но он не устанет посылать их в пространство, как очистительную жертву: "Пусть Миру будет хорошо". Мыслитель сказал юноше, желавшему сделаться Йогом: "Прежде стань Миротворцем".
 
В «Иерархии» написано: «Как слепы утверждающие преимущество войн! Как мало сознаний, которые могут видеть перерождение планеты путем культуры! Конечно, не осознающие творчества путем высших мер будут погибать в старых смятениях. Не осознавшие новых путей так нуждаются в понимании Века Майтрейи! Ведь Знамя Мира и Владык даст открытые пути!».
 
Резко осуждены войны и прописаны конкретные указания для миротворцев в «Надземном»: «Пусть зачинатели войны подумают, в какую бездну они толкают планету. Даже если война захватывает всего лишь несколько стран, она все-таки приносит разложение всей планеты. …Люди должны напрячь добрую волю, чтобы присоединить к потоку высших энергий и свои накопленные силы. Человек не может быть безучастным в отношении совершенствовании жизни. Человек, как страж усовершенствования, должен стоять на дозоре».
 «Самое дикое проявление свободной воли заключается в войне. Люди не хотят подумать, какие токи они вызывают, и какое значение имеет массовое убийство! Различна карма нападающего и обороняющегося. Так теперь напомним нападающим, что они отяжеляют свою карму не только убийством, но и засорением атмосферы, которое происходит при каждой войне».

Мысли о мире и войне в Живой Этике созвучны аналогичным идеям, изложенным в Учении Храма. Должна произойти огромная перемена в самом строении материи и вся грубая материя планеты должна быть поднята до более высоких вибраций, прежде чем будет возможно наступление прочного мира на длительное время между нациями. Или человек должен развиться до такой степени, чтобы обрести власть над силами природы, на что может потребоваться многие тысячелетия. Пока человек не осознает своей ответственности за эпидемии, голод и прочие опустошающие Землю бедствия и пока в результате страдания, устремления и раскаяния он не заставит подкрепленную волей свою силу мыслетворчества трудиться в нужном направлении, силы вырождения и упадка и войн будут держать его в своей власти. Но «…это не должно разочаровывать устремленного к миру, ибо каждое такое усилие понемногу приближает к цели. И чем продолжительнее цикл мира, тем мощнее силы, которые принесут желаемые постоянные следствия».
Как известно, миротворческая деятельность являлась одной из главных миссий Н. К. Рериха. В статье «О Мире всего мира», написанной в 1934 году, Николай Рерих писал: “Не будет ли это моление одной из величайших утопий? Но это моление когда-то и кем-то было создано не как отвлеченность, но именно как приказный призыв о возможной действительности. Великий ум знал, что Мир всего мира не только возможен, но и есть тот великий спасительный магнит, к которому рано или поздно пристанут корабли путников. На разных языках, в разных концах Земли повторяется и будет повторяться это священное моление…Но, поверх всех смут, добро поет о мире и благоволении. Никакие пушки, никакие взрывы не заглушат этих хоров. …Но будем твердо знать, что даже Мир всего мира не есть отвлеченность, но зависит лишь от доброжелательства и благоволения человечества”.
Вершиной миротворческой деятельности Н.К.Рериха, когда его мысли о защите памятников духовной культуры человечества воплотились в документ международного права, явилось подписание 15 апреля 1935 года в Вашингтоне представителями 21 страны Пакта Рериха – «Договора об охране художественных и научных учреждений и исторических памятников». Принятие Пакта Рериха на мировом уровне явилось реальным утверждением идеи культурного сотрудничества народов под Знаменем Мира - флагом белого цвета с тремя алыми (амарантовыми) кругами, заключенными в кольцо такого же цвета. Это символ единства науки, искусства и религии в пространстве Культуры, а также прошлого, настоящего и будущего человечества в кольце Вечности. Пакт Рериха и Знамя Мира стали знаменательной ступенью в развитии мировой культуры и являются одним из самых гуманных движений за мирное будущее в XX и XXI веках.

Всемирный Совет мира в феврале 1951 года принял обращение, в котором потребовал заключения Пакта Рериха - Договора об охране художественных и научных учреждений и исторических памятников между Правительствами пяти великих держав - СССР, США, Китая, Великобритании, Франции - и призвал всех людей доброй воли поставить свои подписи под этим обращением. К 1953 году на этот призыв откликнулось более 620 млн. жителей планеты. Пакт Рериха и Знамя Мира стали знаменательной ступенью в развитии мировой культуры и являются одним из самых гуманных движений за мирное будущее в XX и XXI веках. В Гаагской конвенции ООН «О защите культурных ценностей в случае вооружённого конфликта»,  одобренной в 1954 году ста двадцатью тремя странами, в отличие от Пакта Рериха, была признана «военная необходимость», а вместо символа Знамени Мира рекомендован серо – голубой щит. Это в корне изменило ситуацию в современном мире. Для перехода с идеологии войны на идеологию мира и добрососедства, толерантности и диалога, без чего невозможно надеяться на благополучный исход судьбы человечества, необходимо вернуться к Пакту Рериха, добиться его подписания  ведущими странами, в том числе Россией и широкого распространения как идей Пакта, так и Знамени Мира. 

Для нашей страны это тем более актуально, что символ Знамени Мира видели и знают немногие из россиян. Будучи избранной депутатом Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации первого созыва, года на первом заседании нижней палаты Российского Парламента 11 января 1994 я вручала Государственной Думе Знамя Мира от имени женщин Чувашской республики. При вручении Знамени Мира я говорила о непреходящей ценности просветительских идей Н.К.Рериха, о сохранении культурного наследия, положенного в основу Пакта Рериха и ответственности депутатов за культурное строительство и мирную созидательную политику Российского государства. Оказалось, что из  почти тысячи человек, находящихся в то время в зале заседания, символ Знамени Мира узнали только два  депутата - А. Я.Лездинш и Л.Н.Петровский. Через 20 лет ситуация с «узнаванием» Знамени Мира в России значительно не изменилась. Например, из 90 опрошенных 15 апреля 2015 года студентов 3 курса Финансового университета о Пакте Рериха и Знамени Мира ни один из ничего об этом не слышал и никогда не видел этого символа. Очевидно, что к причинам этого культурного «недоинформирования» россиян относятся особая позиция РПЦ с 1994 года к наследию Рерихов и негативные последствия регистрации МЦР знака Знамени Мира с 2002 года в качестве товарного знака.
Гуманистические миротворческие идеи Пакта Рериха – «Договора об охране художественных и научных учреждений и исторических памятников», подписанного 80 лет назад, чрезвычайно актуальны в настоящее время. В 2010 году, провозглашённым ООН «Международным годом сближения культур», в Астане состоялся Всемирный Форум Духовной Культуры, который провозгласил Духовную Культуру главным направлением цивилизационного развития в мире. В выступлениях участников Форума звучали идеи Пакта Рериха и Знамени Мира,  мысль Н.К.Рериха о культуре и искусстве как средствах объединения науки и духовности. Главным вопросом  Всемирного Форума Духовной Культуры в 2015 году является рассмотрение  Пакта  о Мире – «Договора о глобальном охранении мира на планете» (проект автора представлен в приложении 1) .
Творчество Рерихов и Учение Живой Этики полны мыслей и утверждений о том, что мир является главной общечеловеческой ценностью на планете Земля, наряду с жизнью, здоровьем, свободой и духовной культурой каждого человека. Логично, что все население планеты Земля – единое человечество и каждый человек, независимо от вероисповедания, страны проживания, политических воззрений, возраста и национальности имеют право на мирную жизнь. Поэтому право каждого человека на мирную жизнь и духовную культуру должно быть закреплено подписанием государствами, осознающими бесполезность вражды и взаимного уничтожения, Пактом  о Мире – «Договором о глобальном охранении мира на планете», который должен быть принят высокими договаривающимися сторонами статус всемирной директивности в целях охранения всеобщего мира на планете Земля. Символом Пакта  о Мире – «Договора о глобальном охранении мира на планете» должен стать флаг духовной культуры - Знамя Мира, являющееся символом международного Пакта Рериха – «Договора об охране художественных и научных учреждений и исторических памятников». Преемственность символики продолжит традиции миротворчества Учения Живой Этики и Н.К.Рериха и будет способствовать продвижению его идей в современном мире. 
Важность того, чтобы символом Пакта о Мире – «Договора о глобальном охранении всеобщего мира на планете» было Знамя Мира продиктована  словами Н.К.Рериха: «Огромное Знамя Мира требуется, чтобы напомнить озверелому человечеству о самом нужном, самом прекрасном. На собрании ЮНЕСКО Радхакришнан хорошо сказал о духовном обнищании. Лишь бы такие зовы не оставались гласом вопиющего в пустыне. Да-да, огромнейшее Знамя Мира необходимо, чтобы прикрыть, излечить язвы невежества. Всё озверение в основе порождается невежеством, гнездящимся не только в безграмотных лачугах, но и во фраках, в бальных нарядах. Цивилизованный дикарь – зрелище отвратительное. Некоторые думают, что Знамя Мира ограничено статьями договора. Но вы знаете, что эти статьи — лишь первые врата, а значение, вернее, назначение Знамени безмерно шире, о чём я поминал в моём листе «Дозор». Нужно, чтобы друзья осознали ясно, что договор есть лишь вход в обитель Культуры. Если хотите, можете сказать: вход в лечебницу «Культура», ибо только такими целительными постулатами можно оздоровлять поникшее сознание человека. Так и скажите друзьям, ведь им придётся утверждать новичков, мысль которых часто склонна к умалению, к ограничению. Расширение сознания приходит не сразу, и лишь в редких случаях вспыхивает мгновенное озарение. Многие целебные травы нужны, чтобы врачевать духовное обнищание».
Все  страны  мира  призываются  рядом  с  государственным  флагом  воздвигнуть  Знамя  Мира. Это уже происходит 15 апреля в Международный день культуры в Литве и 21 сентября в Международный день мира, установленный Генеральной ассамблеей ООН,
 в Аргентине и других странах Латинской Америки, когда отличительный флаг Пакта Рериха поднимается над государственными и культурными  образовательными заведениями. Главы  государств  должны  осознать, что  путь к спасению планеты Земля, к  процветанию  стран  и  народов лежит через Мир и Культуру, которые являются не  отвлечёнными  понятиями, но  самой  действенной  формой  повсеместной работы.  Утверждение  Мира через Культуру   и  Знамени  Мира, являющееся миротворческой миссией, блестяще выполненной  семьей Рерихов, должно занять достойное место в мыслях современных людей. 
Овладение мыслью, мыслетворчество – очень важная задача для  эволюции человечества. Мыслью строятся и разрушаются миры. Владеющие мыслью даже в небольшой степени при устремлении к Свету приносят Земле и человечеству огромную пользу. Эта работа преобразует хаос и гармонизирует пространство. Человек творит сам себя, свой микрокосм, мыслью, а вернее,  притягиваемыми силой мысли энергиями. Повышение качества мышления должно быть одной из важнейших задач каждого человека. Умение мыслить ясносияюще необходимо во всех мирах и состояниях. Преуспевший в этом направлении на плане земном, будет успешен и на Тонком, где мысль занимает главенствующее место. 
Нужен мир на Земле между народами, нужен мир между отдельными людьми, нужно единение в духе, нужно единение сердец человеческих. Если большинство человечества вместе помыслят о мире сегодня, то завтра эта мысль станет воплощенной действительностью. Конечно, только говорить о мире и заключать политические соглашения не достаточно. Мы  все должны работать для достижения мира на Земле, заставить силу мысли, подкрепленную волей, миро–творчествовать. Наша надежда - на поднятие уровня духовного развития человечества, осознание общей ответственности за мир, изменение миро - воззрения, достижения внутреннего покоя  и просветления.  Мир  через  Культуру – не  отвлечённое  понятие, но  самая  действенная  форма  повсеместной работы. 
Б.Н.Абрамов писал об этом: «Земля больна, стихии вышли из равновесия, пространство пронизано антагонистическими токами, коричневый газ отравляет атмосферу. Только силою объединенных сердец и сознаний можно противостать этим бедствиям. Нужен мир на Земле между народами, нужен мир между отдельными людьми, нужно единение в духе, нужно единение сердец человеческих».   «Эти Света победные мысли о мире, о победе его надо в пространство бросать и насыщать ими ауру планеты. Если большинство человечества объединенно о мире помыслят сегодня, то завтра мысль станет воплощенной действительностью. Нам помогите мысли о мире в мир плотный пускать, чтобы уплотнить плотность мысли, чтобы силам разрушения некуда было мысли свои протолкнуть. Победа на Нашем Щите и мира победа над миром».
 

 Приложение 1
проект

ОБРАЩЕНИЕ НАРОДОВ К ПРАВИТЕЛЬСТВАМ СТРАН МИРА

Мы, представители народов планеты, осознаём безнравственность и бесполезность вражды и взаимного уничтожения. Народы - против войн! Справедливый мир не может быть принесён на конце меча. Война не способна разрешать никаких трудных проблем жизни. Народы мира - против фашизма во всех его проявлениях, безудержной жажды мирового господства, провоцирования конфликтов и разжигания ненависти друг к другу, ибо всё это разлагает моральные устои человечества, уничтожает эволюционное, прогрессивное движение в  Будущее.  

     Мы - против использования военной силы, дезинформации, зомбирования, миллионократного размножения лжи, применяемых в СМИ, против купленных демонстрантов, изолгавшихся политиков, погрязших в лицемерии и двуличии, и всех тех сильных мира сего, кто поддерживает террор и насилие. Душа их запятнана, потому участь их незавидна. Посеешь ветер - пожнёшь бурю.

Мы осознаём, что планета Земля - целостный живой организм, в котором  различные страны, сообщества, люди, как взаимосвязанные клетки, как единство во множественности, должны мирно сосуществовать, гармонично дополняя друг друга. Мы все дети одного Отца Небесного и Матери Земли. Мы осознаём ответственность за себя и за наш Общий Дом – родную планету. Населяющие её народы составляют ЕДИНОЕ ЧЕЛОВЕЧЕСТВО, для которого МИР выступает как главная ценность, наряду с самой жизнью каждого, его здоровьем, свободой и духовной внутренней культурой. Любой человек, независимо от страны проживания, происхождения, цвета кожи, социального статуса, вероисповедания, политических воззрений, возраста и национальности, самоценен и имеет право на мирную жизнь, дабы исполнить своё, данное от рождения предназначение, о чём написано в Международной Хартии Мира.

     Мир является главным богатством, которое может обрести человечество, реализуя важнейшее Высокое Наставление: «Возлюби ближнего своего, как самого себя». В нём содержится смысл жизни человека, возможность изменить её к лучшему по всем направлениям, включая достижение физического здоровья, материального благополучия, уверенности в завтрашнем дне, состояния гармонии и творческого  устремления. Поэтому мы требуем от правительств всех стран обеспечения права каждого человека на мирную жизнь!

     Мы, люди доброй воли, слыша грозный набат, прилагаем все свои усилия для поддержания мира и спокойствия на Земле. Сегодня как никогда требуется, при всём разнообразии мнений,  объединение всех сил  Добра и Света.

      Право каждого человека на мирную жизнь должно быть закреплено подписанием государствами ПАКТА О МИРЕ - ДОГОВОРА О ГЛОБАЛЬНОМ ОХРАНЕНИИ  МИРА НА ПЛАНЕТЕ Земля. Он должен быть принят высокими договаривающимися сторонами со статусом всемирной директивности в соответствии с закреплённым в Уставе ООН демократическим принципом суверенного равенства государств. В нём должно утверждаться, что войны – это преступления, идущие вразрез с эволюционным, космически обусловленным, развитием человечества. Сама идеология войн, провоцирующая жажду убийств, власти, наживы, мести, разрушения, решения конфликтов с применением оружия, дискриминацию наций и народов, прогрессивных сообществ и, наконец, саму личность,  является преступной идеологией, которая может привести к необратимым катастрофам и вымиранию человечества.

     Не война должна быть средством разрешения конфликтов внутригосударственного или межгосударственного взаимодействия. Деятельность государств, ведущих военные действия, за исключением защиты от нападения, следует признавать преступной.  Как и деятельность фашистских, террористских и других организаций, а также отдельных  частных лиц, выступающих против человечности.

     Пора полностью исключить из международного общения попытки незаконного давления одних государств на другие.  Политика ультиматумов, философия превосходства и доминирования не отвечают потребностям XXI века – всё это вступает в противоречие с декларацией Генеральной ассамблеи ООН о недопустимости вмешательства во внутренние дела суверенных государств.

     Необходимо уже сегодня предпринять активные действия и, под угрозой штрафных санкций и жесткого бойкота, запретить всем сторонам абсолютно все провокации, направленные на развязывание войн и вооружённых конфликтов.

     Угроза экстремизма и терроризма требует комплексного подхода и исследования под эгидой Совета Безопасности ООН всех застарелых конфликтов, которые остаются одним из основных факторов нестабильности в тех или иных регионах, помогая экстремистам вербовать всё новые и новые деструктивные силы.

     ООН, созданная на руинах Второй мировой войны, перешло рубеж семидесятилетия. Все мы обязаны достойно отметить юбилей той Великой Победы, отдать дань памяти всем погибшим во имя свободы и права каждого народа самому определять свою судьбу. Уроки той страшной войны, как и весь ход событий в сегодняшнем мире, требуют объединить усилия, забыть об односторонних интересах, о национальных электоральных циклах, когда речь идёт о противодействии глобальным угрозам всему человечеству. Нельзя позволить, чтобы национальный эгоизм возобладал над коллективной ответственностью.

      Чрезмерное требование западными цивилизациями всё новых и новых природных ресурсов, основанное на жадности, неограниченном потреблении, роскоши, жестокости и недобросовестности, уже привело к различным экономическим войнам – открытым или завуалированным, которые часто называются «гуманитарной помощью и милосердием». Войны и конфликты этого типа съедают ещё больше ресурсов, которые фактически не возобновляемы! Даже НАТО, сначала организованное для защиты благородных идей и самообороны,  использует своё превосходство в новой технологии вооружения против гражданских лиц, детей, женщин, инвалидов и стариков.

       Подлинное решение вопросов сохранения мира на Земле - не путём военного присутствия или вмешательства во внутренние сферы другого государства, ибо ни одна страна мира не вправе посягать на суверенитет, самоопределение стратегии жизни другого народа. Мирные переговоры - единственная возможность сохранить жизнь на планете, не вызвав её ответа на агрессию возмущением стихий в виде катаклизмов.  Исключение войн из истории человечества обеспечит устойчивость в развитии планеты и сотрудничество народов для решения глобальных стратегических задач. Угрожающие знаки мирового разрушения будут покрыты новым Строительством.

       Символом ПАКТА О МИРЕ - ДОГОВОРА О ГЛОБАЛЬНОМ ОХРАНЕНИИ ВСЕОБЩЕГО МИРА НА ПЛАНЕТЕ должен стать флаг духовной культуры - Знамя Мира, символ международного Пакта Рериха - Договора об охране художественных и научных учреждений и исторических памятников, подписанного 15 апреля 1935 года в Вашингтоне представителями 21 страны. Три алых (амарантовых) круга, заключённые в кольцо на белом фоне, трактуются как символ Единства - науки, искусства и религии в пространстве Культуры, а также - прошлого, настоящего и будущего человечества в кольце Вечности. Принятие Пакта Рериха - Договора об охране художественных и научных учреждений и исторических памятников на мировом уровне явилось вершиной миротворческой деятельности, реальным утверждением идеи культурного сотрудничества народов под Знаменем Мира.

     Всемирный Совет мира в феврале 1951 года принял обращение, в котором потребовал заключения Пакта Рериха - Договора об охране художественных и научных учреждений и исторических памятников между Правительствами пяти великих держав - СССР, США, Китая, Великобритании, Франции - и призвал всех людей доброй воли поставить свои подписи под этим обращением. К 1953 году на этот призыв откликнулось более 620 млн. жителей планеты. Пакт Рериха и Знамя Мира стали знаменательной ступенью в развитии мировой культуры и являются одним из самых гуманных движений за мирное будущее в XX и XXI веках.

     Культура – спасательный ковчег человечества. Все страны призываются рядом с государственным флагом воздвигнуть Знамя Мира. Ради Общего Блага разворачивается и утверждается победно Знамя Мира - Флаг всемирной культуры! Главы государств должны осознать, что путь к спасению планеты Земля, к процветанию стран и народов лежит только через Мир и Культуру. Все мы живём под одним Солнцем!

     Итак, наступило время, когда всем жителям планеты Земля необходимо объединить героические усилия в борьбе за мир во всем мире. Выход из духовно-нравственного кризиса требует напряжённой борьбы, чтобы утвердить:

• ПРАВО НА МИР для каждого человека, охранение мира во всех сферах человеческой деятельности, признание войны преступлением против человечности;

• ДУХОВНУЮ КУЛЬТУРУ КАК ИНСТРУМЕНТ МИРА, уважение и терпимость к культурным, религиозным и иным духовным ценностям человечества, открытость и взаимодоверие.

 Эти права - основное условие выживания человеческой цивилизации, многовековые моления всех добрых людей планеты и высшая цель эволюционных преобразований. Глобальное переустройство уже происходит. Человечество восходит на новую ступень. Окончательное решение по предлагаемому ныне документу потребует разработки многих юридических вопросов, но это вполне разрешимо. Медлить никак нельзя.

ПАКТ О МИРЕ - ДОГОВОР О ГЛОБАЛЬНОМ ОХРАНЕНИИ ВСЕОБЩЕГО МИРА НА ПЛАНЕТЕ

Преамбула

     Грозное время, переживаемое человечеством, землетрясения, нарушения климата, болезни, обнищание, войны, являет собой признаки разложения  в первую очередь духовной сферы Земли. Налицо духовно-нравственный кризис жителей планеты. К этому добавились особенности волн мирового финансово-экономического кризиса, а также проблемы групповые, национальные и государственные; информационное насилие и кризис системы международного права, когда спорные вопросы всё чаще решаются с позиции силы; падение авторитета ведущих мировых организаций, члены которых не способны достичь согласия по ключевым вопросам и в зародыше гасить конфликты дипломатическими средствами; а также античеловеческие, катастрофические последствия проводимой политики двойных стандартов в называемых миротворческих операциях.

     Выход из духовно-нравственного кризиса требует напряжённой борьбы за охранение мира по всем направлениям человеческой деятельности, уважения и терпимости к культурным, религиозным и иным духовным ценностям других народов и вытекающего отсюда непризнания войны и всяческого насилия. Это - высшая цель эволюционных преобразований, основное условие выживания человеческой цивилизации.

      Высокие договаривающиеся стороны, осознавая бесполезность вражды, взаимного уничтожения, приняли решение заключить соответствующий договор в целях охранения всеобщего мира на планете Земля и договорились о следующем:
Статья 1.

     Мир является главной общечеловеческой ценностью на Земле наряду с жизнью, здоровьем, свободой и духовной культурой каждого человека. Духовная культура является главным инструментом преображения мира, сплавом материального бытия и духовно-нравственной энергии жизни.

Статья 2.

     Всё население планеты Земля –  это единое человечество, и каждый человек, независимо от вероисповедания, страны проживания, политических воззрений, возраста и национальности, имеет право на мирную жизнь. Правительства всех стран несут ответственность за обеспечение права каждого человека на мирную жизнь.

Статья 3.

Переустройство мира и формирование нового сознания требуют устремлённости к духовным ценностям, признания Космических Законов и Высшей Иерархии как эволюционной системы.  Озарение духа, творчество духа, следуя Космическим Законам, опирается на Единый непреложный Закон Любви. История человечества полна неоспоримыми примерами явленной связи с Высшим миром, с Вселенским Началом. Во всех религиях, философско-этических учениях, духовных школах устанавливается признание Высшей Воли, сотрудничества, наставничества и учительства. К мирному и мировому сотрудничеству призывают на Земле её Учителя, заботясь о духовной преемственности и строительстве будущего мира на Общее Благо.

Статья 4.

      Высокая духовно-нравственная энергия человечества и каждого человека, по сути, направлены на мирный путь развития цивилизации. Осознание мощи мысленного сотрудничества, чувство ответственности за всё происходящее на планете и воплощение на деле самых светлых намерений – основа Служения миру, что и рождает новые возможности для культурного строительства.

Статья 5.

     Деятельность государств, поддерживающих мирное сосуществование и избегающих войны, признающих априорное единство Запада и Востока, Севера и Юга, толерантное отношение ко всем видам основных мировых религий, развивающихся на базе лучших культурных традиций,  а также тратящих на эти цели максимально возможные в рамках экономической реальности финансовые ресурсы для сохранения, развития и защиты своих и «чужих» культурных религиозных и иных духовных ценностей - основа построения гармонично развивающегося сообщества, которое будет создавать новую цивилизацию будущего на базе КУЛЬТУРЫ.

 Статья 6.

     Деятельность государств, ведущих военные действия, за исключением ситуации защиты от нападения, признаётся преступной. Война как средство разрешения конфликтов исключается из внутригосударственного и межгосударственного взаимодействия. Деятельность фашистских, террористских и других организаций, действующих против человечности, так же признаётся преступной. Содействие им государствами, организациями и  частными лицами запрещается и тоже признаётся преступлением.

Статья 7.

      Главным мировым органом, разрешающим все межгосударственные и внутригосударственные конфликты, связанные с нарушением прав человека, территориальными и другими претензиями, должен стать Всемирный Форум Мира, имеющий отделения во всех регионах планеты Земля. Не менее пятидесяти процентов руководителей Всемирного Форума Мира - женщины. Начало этой миротворческой деятельности положено Всемирным Форумом Духовной Культуры. 

Статья 8.

     Наступает Век Женщины - Век Матери Мира, с которым законные права её будут восстановлены полностью. Задача Новой эпохи – полное восстановление равновесия двух Начал - мужского и женского, утверждение истинной роли женщины во всех созидательных мировых процессах. Это в корне изменит состояние планеты, войнам и взаимоистреблению будет положен конец. Именно женщинам заповедано повернуть ныне колесо мировой истории в сторону мира, созидания и прогресса. Мать, дающая жизнь, имеет право на мирную жизнь своих детей. Все дети мира имеют право на мир.

Статья 9.

     Реализации идей нового мира способствует качественное новое всемирное Движение - «К НОВОМУ МИРУ ЧЕРЕЗ ДУХОВНУЮ КУЛЬТУРУ». Всемирный Форум Духовной Культуры провозгласил создание такого единого, целостного, могучего Движения, способного реально влиять на исторические судьбы человечества, и чётко сформулировал его основную цель: утверждать мир во всём мире, воплощать диктуемые жизнью мирные преобразования.

Статья 10.

     Символом ПАКТА О МИРЕ - ДОГОВОРА О ГЛОБАЛЬНОМ ОХРАНЕНИИ ВСЕОБЩЕГО МИРА НА ПЛАНЕТЕ является Знамя Мира, символ Пакта Рериха - Договора об охране художественных и научных учреждений и исторических памятников. Знамя Мира – это флаг Культуры,  имеющий на белом фоне в круге три соединённые алые (амарантовые) сферы как символ Вечности и Единения науки, религии и искусства. 
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