Чистова Марина Викторовна
           ДУХОВНАЯ КУЛЬТУРА – ОСНОВА НОВОГО МИРА

«Идеи правят миром» - эта, провозглашённая Платоном формула, в Учении Живой Этики развёрнута в системный раздел знания о строении мира. Идеи, связанные с очередным эволюционным этапом восхождения человечества, сначала проникают в сознания малого числа наиболее чутких и чистых проводников, которые выглядят «белыми воронами» в обществе, где идеи предыдущего этапа давно материализованы и набрали мощную силу инерции.
Но магнитная привлекательность новых идей настолько велика, что всё новые и новые сознания втягиваются в их орбиту. И неизбежно наступает момент, когда носители старых идей уже не могут просто отмахнуться и высмеять «белых ворон». Они начинают чувствовать угрозу благополучию созданного ими мирка и стараются всячески его защитить. Однако новые идеи лишь крепнут в преодолении нагромождённых перед ними препятствий. Такое противостояние неизбежно ведёт к новому расширению сферы эволюционных идей.
Сопротивление идей, отживших свой срок, остаётся сильным до тех пор, пока новые идеи не овладели некой критической массой сознаний, после чего масштабы и скорость их материализации становятся необратимыми. Создаётся новое мироустройство, открывающее человеку качественно иные возможности для дальнейшего совершенствования.
В своё время Маркс назвал все общественно-экономические формации, пройденные человечеством (первобытно-общинную, рабовладельческую, феодальную и капиталистическую), предысторией, и провидчески указал, что подлинная история человечества начнётся с эпохи коммунизма. Именно коммунистическое общество, чьё название производно от слова «коммуна», т.е. «община», окончательно избавится от эксплуатации не только человека человеком, но и природы человеком, заменив этот позорный анахронизм многогранным сотрудничеством и сотворчеством. В Библии эта будущая эра подлинного расцвета человечества названа Новой Землёй и Новым Небом. В Учении Жизни – Новым Миром, путь к которому укажет Новая Страна.

В ХХ веке идеи Нового Мира были проведены к людям путём уникального опыта, через чистейший проводник – Е.И.Рерих. Деятельность Н.К.Рериха заключалась в распространении этих идей по лику планеты. Он запечатлевал их в образах своих чудотворных картин, в литературном наследии и в общественной деятельности, связанной с подготовкой к принятию Пакта Рериха. На этом опыте стоит остановиться подробнее, т.к. он непосредственно связан с задачами сегодняшнего дня.

Н.К. хорошо понимал, что любой, самый замечательный международный договор останется пустой бумажкой, и будет лёгко нарушаться, если его идеи не овладеют сознанием масс. Поэтому, с помощью единомышленников в Европе, Америке и некоторых странах Азии, он создаёт комитеты будущего Пакта, проводившие грандиозную по охвату разных слоёв населения просветительскую работу. 

Главная идея Пакта – охрана культурного достояния человечества. Это достояние абсолютно. Оно не может измеряться ни по какой шкале ценностей. Оно не может быть брошено на чашу весов, когда на другой чаше находится т.н. военная необходимость. Оно подлежит безусловной охране и в мирное, и в военное время.
Эту идею Комитеты Пакта доносили до сознания людей через работу с общественностью, с прессой, с разнообразными служителями церквей и культов разных стран, работали с мэриями старинных европейских городов, с дипломатическим корпусом государств. Задачи и промежуточные итоги данной деятельности аккумулировались на конференциях в Брюгге, Монтевидео, Вашингтоне.

Этот богатейший опыт работы с идеями Нового Мира нужно досконально изучать и использовать сегодня, когда мы находимся на стадии острейшего и, похоже, последнего противостояния тяжеловесных в своей инерционной материальности идей старого мира и светоносных новых, только стремящихся к воплощению.

Для успешного проведения в жизнь идей Нового Мира мы должны довести их до максимальной чёткости в собственном сознании, «до рисунка в мозгу», как сказано в Учении. Эта графическая чёткость может быть расцвечена всевозможными гаммами красок индивидуальных сознаний, но сам рисунок или, скорее, чертёж постройки будущего общества должен быть единым для всех, иначе здания Нового Мира просто не построить. Ключевая идея, задающая качественную новизну будущей постройки, переводящая человечество со ступени предыстории на ступень собственно историческую, заключается в кардинальной смене фундамента.
Если, по терминологии и теории Маркса, в своей предыстории человеческое общество опиралось на экономический базис, являющий взаимодействие производительных сил и производственных отношений, а культура во всех её проявлениях относилась лишь к надстройке, то новизна грядущего Мира проявится, прежде всего, в утверждении Культуры основанием этого Мира, а все разнообразные сферы человеческой деятельности, включая экономику, должны быть пронизаны принципами этой основы.
Понятие же «Духовная Культура» создаёт необходимый акцент, подводящий нас к тому, как понимал Культуру Н.К.Рерих, названный современниками Апостолом Культуры. В картинах серии «Sankta» и многих других художник наглядно показал, что кульминацией пути Культуры, осознанной как «почитание Света» - духовного Света – является святость. Но и сама святость – не предел, а лишь необходимое условие для начала нового эволюционного этапа.
Сегодня уже создаются подступы к решению поистине титанической задачи строительства Новой Страны, призванной собственным примером указать путь человечеству к Новому Миру. И первые шаги на этом пути уже делаются, причём с самого начала они носят комплексный характер, охватывая и государственный, и международный уровни.
В книге И.Д.Кобзона «Исцеление Культурой», изданной в 2007 году, автор освещает те меры, которые принимались в период, когда он возглавлял Комитет по культуре при Госдуме РФ. Очень важно, что сам феномен Культуры понимается им как «живая, пульсирующая духовно-нравственная первооснова; … особый способ жизнедеятельности, наполненный светом, любовью, созиданием, творчеством, красотой, справедливостью». Духовная Культура названа «субстанцией Общечеловеческого Блага».
Перед творческой интеллигенцией России ставится задача создания многоуровневой программы «К миру через Культуру», название которой указывает на её преемственность в отношении идей Рериха. В своей книге Кобзон раскрывает те элементы, что обязательно должны быть предусмотрены в будущей программе. Это
•   качественно новое определение места и роли Духовной Культуры в системе жизненных ценностей народа, государства; совершенствование государственного руководства сферой Культуры;

• проведение внутренних преобразований сферы Культуры, возвращающих ей статус определяющей общественной ценности;

• совершенствование действующего законодательства в сфере Культуры, где центральное место должен занять раздел «Основы государственной политики в сфере Культуры».

Здесь следует остановиться и сказать, что через семь лет после выхода книги «Исцеление Культурой» данная задача выполнена. 24 декабря 2014 года, объявленного в России Годом Культуры, Указом Президента № 808 утверждён базовый законодательный документ «Основы государственной культурной политики». Важным положительным фактором является то, что проект «Основ…» более полугода находился в свободном доступе в интернете для обсуждения и внесения предложений любым гражданином России.
Приоритет культурного развития рассматривается в документе как новая государственная стратегия, т.к. признан «основой экономического процветания, государственного суверенитета и цивилизационной самобытности страны». В целом утверждение приоритета культуры, как сказано в «Основах…», «призвано обеспечить более высокое качество общества».
С одной стороны, «Основы государственной культурной политики» являются теперь базовым документом для разработки более детализированного законодательства по культурному строительству в России. С другой – в документе указывается, что поставленные в нём цели и задачи должны быть выполнены в течение 15-20 лет. Это означает, что государство планирует поэтапное поступательное развитие сферы Культуры как фундаментальной и определяющей вектор развития всех иных сфер жизни общества.

Сам факт принятия «Основ…» вселяет большую радость и оптимизм, но мы должны помнить мысль Н.К.Рериха о том, что любой, самый замечательный, самый эволюционный документ останется нежизнеспособным, если его идеи не овладели сознанием масс. Поэтому нам ни в коем случае нельзя ждать, сложа руки, когда чиновники реализуют для нас «Основы государственной культурной политики». Эффективная реализация будет возможна лишь в том случае, когда общественность и чиновники пойдут на контакт друг с другом и найдут точки соприкосновения для организации сотрудничества.

Сошлюсь на опыт бийчан. Шестого августа этого года в рамках выставки посвящённой 80-летию Пакта Рериха мы организовали круглый стол, за которым собрались общественники, философы, художники, известные жители города, а также представители от образования, культуры, СМИ, городской Думы и администрации города. Вопрос был поставлен так: что мы вместе можем сделать для развития культуры г. Бийска в рамках реализации «Основ государственной культурной политики»? В итоге, не только были вскрыты острые, требующие срочного решения проблемы, но и было принято решение создать постоянно действующий Совет для реализации «Основ…», состоящий из всех присутствующих. При этом новорожденный Совет, конечно, открыт и для всех других активных неравнодушных бийчан.
Итак, мы видим, что программа «К миру через Культуру» постепенно начинает входить в нашу жизнь. Мы прервали перечисление необходимых элементов этой программы, остановившись на уже вступившем в силу федеральном законодательном акте, но, если сопоставить эти элементы из книги «Исцеление Культурой» с положениями «Основ государственной культурной политики», откроется картина их полного созвучия и одинаково широкого охвата разных сфер жизни общества.

Переходя от государственной культурной политики к утверждению Культуры на международном уровне, важнейшей вехой следует считать Всемирный Форум Духовной Культуры. И если первая сессия Форума в 2010 году ввела в международный оборот само понятие «Духовная Культура», то задачей второй сессии является утверждение этого понятия в качестве камертона при практическом выстраивании международных отношений. Не случайно противостояние сил старого мира во время подготовки, как первой, так и второй сессии Форума очень велико. Но если прорыв сделан и Форум создан, как бы ни была сложна ситуация в мире, вторая сессия состоится.

В рамках подготовки к ней проходят ежегодные конференции, а также скоро выйдет разработанный Международным Центром Духовной Культуры (МЦДК) информационный сборник «Духовная Культура: стратегия жизни и мира». Идеи, сконцентрированные в сборнике, важно доносить до сознания масс. Потребуется самая широкая просветительская деятельность. С этой целью МЦДК предлагает создавать на местах  Этические комитеты. Вот она, перекличка с Комитетами Пакта, на создание которых вдохновил своих единомышленников Н.К.Рерих. Только благодаря их всеохватной деятельности был подписан первый в истории человечества международный договор об охране культурных ценностей – Пакт Рериха. Деятельность Этических комитетов так же предполагает доведение до самых разных слоёв населения идеи Духовной Культуры как основы, фундамента Новой Эпохи.
В начале доклада я упомянула, что для быстрого необратимого распространения новой идеи она должна овладеть некой критической массой сознаний. Учение Жизни указывает размер этой критической массы – Иван Стотысячный. Значит сто тысяч единомышленников и сотрудников в России способны сделать Новую Страну реальным фактом современной истории. А Этические комитеты должны поспособствовать высокому качеству сознания этих сотрудников.

Задача эта отнюдь не проста, т.к. сознание, овладевшее идеями Нового Мира, не может уподобиться «мигающей лампе», реагируя на внешние условия, где большинство ещё находится на обывательском уровне, а Свет новых идей часто встречает враждебное отношение и даже агрессию. Именно в такой среде особенно важно создать постоянный ритм доброжелательного, дружелюбного просвещения. Мы должны глубоко осознать, что Сто Тысяч – это Данко, а миллионы – это те, кого он выводит из губительной чащобы на новые просторы, залитые солнечным светом.
Кроме того, мы имеем уникальный исторический опыт, осмысление и применение которого позволит нам преодолеть любые препятствия. Опыт этот наш народ получил в ХIV веке, когда могучий духовный магнит Преподобного Сергия Радонежского не просто собрал воедино раздробленную и к тому времени уже более столетия живущую под игом Русь, но создал новое, невиданное прежде качество – родилась Святая Русь.

С веками понятие «Святая Русь» стало для нас столь привычным, что в сознании постепенно стёрлось понимание потрясающей глубинной значимости этого явления, значимости, граничащей с невероятностью. Ведь до того люди знали, что состояния святости может достичь отдельный человек, если он всем сердцем стремится жить по Божьим Законам и Заповедям. Но, чтобы этого состояния смогла достичь целая страна, народ!.. – В обозримой истории подобных примеров не существует.

Из Жития Сергия мы можем сделать вывод, что и тогда столь невиданный результат был достигнут через создание некой критической массы сознаний тех ходоков, которые из разных уголков Руси протаптывали тропки в Радонежских лесах, чтобы принять духовное пламя из Чаши Сергия в свои сосуды и понести его, не расплёсканным, по всем долам и весям.
А сегодня Тот, Кто семь веков назад просил каждого: «Помоги земле Русской!», обращается к нам с призывом: «Помогите строить Мою Страну!». И условия схожие – опять строить предстоит после разрухи и ига чужеземного. Только время ускорилось – то, что прежде брало столетия, нынче до десятилетия сжалось. Но зато и наша строительная деятельность должна быть в разы ускорена. Главное – понять, что Новый Мир – это, прежде всего, новые отношения. И выстраивать их нужно, начиная с себя. Сможем ли?   

 Да с таким опытом за плечами разве имеем мы право на малейшее колебание или сомнение?! Великая честь родиться в эпоху, когда Сам Владыка обращается к нам с таким призывом. А уж коли родились, так не подкачаем, а?..
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