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Человек часть мира, и неотделим от него, и несёт на себе ответственность за то, что в нём происходит, несёт в размере своего сознания. Каждый человек на самом деле несёт ответственность за всё, происходящее не только с ним и вокруг него, но и на планете и даже во всём Космосе. 
Ответственность и карма  (Закон причины и следствий)
По широте ответственности можно судить о широте сознания. Самость(эгоизм) круг сознания может уподобить булавочной головке, но расширенное сознание обнимает мир. Ответственным является человек, хочет он того или нет: за себя, за всё человечество в целом, за мысли и чувства его, за слова и поступки. Эту ответственность знают Владыки, эту ответственность знают Носители Света. И время пришло осознать её каждому духу. Ответственность за Землю, за космический дом свой люди должны осознать, иначе дальше безнаказанно уже нельзя пребывать на планете, угрожая самому её существованию, так как зло, творимое безответственностью, не может расти беспредельно. 
«Как же многие понимают ответственность? Ведь так мало задумываются над великим утверждением ответственности! Тот, кто принимает ответственность явленным легкомыслием или желание самости, несёт ужасную карму. Когда даётся Великое Служение на Благо человечества, то нужно соответственно нести ответственность. Когда в руках Несущего Наш сосуд, нужно явить достоинство, чтобы сосуд чудесный остался при крыльях. Истинно присуще нести ответственность закалённым духом и всею бережностью сердца». (Иерархия, №341).
Живя на Земле, в теле земном, человеку надо себя кормить и поить, одевать и обувать и заботиться. Также есть у человека обязанности перед семьёй, обществом и своей страной - всё это земное, и долг человека и гражданина выполняется неукоснительно. Но помимо земных дел и обязательств ответственен человек перед духом своим, воплотившимся в тело для развития, совершенствования и накопления опыта и знаний. Это и есть ответственность перед своей Бессмертной Триадой, перед своим Высшим «Я», перед Божественным Началом в себе. 
 «Опасно не ощущать ответственности. Явление путника временного тоже опасно, и мы все, именно безвременные, и устремлены к восхождению, как несущие тела небесные. Потому каждое отступление противоестественно, как преступление, как зло. Каждый по природе идёт кверху, и ответственность является не бременем, но крыльями. Но стоит пошатнуться, как та же ответственность оказывается жерновом на шее. Но и без ответственности мы не можем плыть по океану стихий». (Сердце №515).


Ответственность за мысли
Основным инструментом воздействия человека на окружающий мир являются его мысли. Ответственность тесно связана с кармой. Именно неизбежные кармические следствия всех мыслей и поступков человека обязывают его отвечать за всё.
 Поэтому нельзя подойти к осознанию всей ответственности, не осознав ответственности за мысли. Мысль, будучи существом Тонкого Плана, пребывает в пространстве, воздействуя на всех, кто созвучен в гармонии с ней и кто настроен соответственно. Мысли творимые сознанием, вливаются в общий резервуар пространства, загрязняя или наоборот, очищая его. Поэтому ответственность за мысли свои велика, и уклониться от неё невозможно. За мыслью идут поступки и чувства, но им предшествует мысль, и контроль устанавливается прежде всего над мыслью. Лишённая контроля мысль течёт сама по себе и по привычным каналам. И если эти каналы нечисты, то неизбежным становится сползание вниз. Если же к этому добавить желающих из низших слоёв внушить человеку самые позорные мысли, то очевидно, что отсутствует контроль над мыслями.  Если это низкая мысль, заражённая тёмными чувствами, то она усилит приёмники соответственных ей сознаний и прибавит свою долю к планетной тьме, усиливая и делая породителя такой мысли сотрудником тьмы. Сколько несчастных обитает в слоях тонкого мира, испытывая муки Тантала. 
Так, наркоманы, алкоголики, вожделенцы, не сумевшие избавиться от такого позорного рабства на плане земном, на тонком -  своими низменными мыслями создают иллюзии для удовлетворения своих пороков. Занятые поиском любых возможностей, которые хоть на мгновение могли бы насытить их страсти, становятся одержателями, снуя возле притонов и игорных домов, выискивая опустившихся на дно, чтобы через них насладиться тем состоянием, к которому привыкли. Потому заведения и сборища подобного рода кишат такими развоплощенными сущностями. Пребывание в таких местах весьма опасно, так как одержание заразно. Темные силы мгновенно набрасываются на светляка, попавшего в такую компанию, и прилагают все усилия, чтобы втянуть в свой стан. Исключительно важно для тех, кто каким-то образом в жизни земной попал в воронку низменных страстей и вожделений, вырваться из неё любым возможным способом, ещё находясь на земном плане, чтобы не покатиться по проторенной колее в ад низших слоев астрала после ухода. 
Всё – в мысли. Следует перестроить своё сознание, устранив такую опасность противоположными мыслями большего потенциала. Тогда и чувства привязанности возможно будет направить к Высшему. Конечно, это исключительно трудно, так как требует преодоления себя и восхождения вверх. Но для привыкших скатываться вниз под напором своих астральных страстей, духовно деградирующих и теряющих свои силы и жизненную энергию на поиски и удовлетворение прихотей низшего «я», изменить направление мышления на противоположное – серьёзнейшая проблема.
 Удары судьбы, катарсис могут всё же могут некоторых привести к прозрению. Высшим «Я» предпринимаются всевозможные меры спасения. Должно быть хотя бы посеяно зерно, которое в свое время прорастет, пусть даже в каком-то из последующих воплощений. О спасении несчастных помолимся. Светом и Красотой не устанем насыщать пространство, чтобы в мире осталось как можно меньше безобразия, невежества, пошлости и подлости. Пусть на Земле будет побольше светозарных нитей спасения.
Тот, кто не идёт с Космическими законами (законом причины и следствия, или законом кармы) осуждён на разложение. И не может человечество пренебрегать им без саморазрушения. Считается в плотном мире каждый человек сам по себе и не видно соединяющих нас нитей. Но в Тонком Мире мы все соединены и являемся собой части единого целого. Поэтому любое движение мысли человека оказывает воздействие на всю систему. Безответственность порождается невежеством, незнанием законов мироздания или нежеланием их постигнуть. От ответственности не уйти, независимо от того, знает об этом человек или нет. Незнание закона не освобождает дух от следствий его нарушения. Мысль зла, порождённая злобным сердцем, даст свой плод, не считаясь с тем, признаёт ли это сознание, породившее зло, или же отрицает.
«Человек, как мыслящее существо, прежде всего, повинен во всех происходящих пертурбациях. Человек может явиться взрывателем планеты. Можно ли сильнее указать на эту основную зависимость и страшную ответственность человека перед всем строительством в Космосе? Все мы ответственны за каждую мысль, за каждое слово и действие перед всем Космосом. Закон Кармы непреложен. Именно эту ответственность малодушные сознания не хотят признать. (Письма Е. И. Рерих т.№2 п.103).

Ответственность за мысли во взаимоотношениях с другими людьми
Каждый человек имеет свободу принимать решения. Поэтому осознание ответственности за других означает «не навреди другим» своими мыслями и действиями. Без широкого понимания ответственности невозможно построение общины. Если человек осознаёт свою ответственность за других людей, то это ещё не даёт ему право командовать ими, подчинять их своей воле. 
Один из самых полезных жизненных навыков — это умение быстро забывать все плохое: не зацикливаться на неприятностях, не жить обидами, не упиваться раздражением, не таить злобу. Как говорил Будда, не стоит тащить разный хлам в свою душу. Можно просить человека: «Друг, не устраивай землетрясения».
 Человек может избрать себе руководителя в том или ином деле и выполнять его указания, но это будет его собственным выбором. Избранный руководитель тем самым берёт на себя ответственность за этого человека, хотя не все в полной мере осознают, насколько серьёзен этот груз.
 Особенного внимания заслуживает ответственность духовного руководителя. Учитель и ученик связаны между собой крепкими нитями связи. Все несовершенства ученика ложатся на плечи Учителя. Малый Учитель не всегда в состоянии преодолеть в себе несовершенства своих учеников. Они могут склонить его вниз, до себя. Зазывают только потому, что не понимают. И только когда понимается, какое бремя и какую ответственность берёт на себя тот, кто хочет быть истинным наставником, начинается Служение Свету. Тогда прекращается «зазывание на свой двор», исчезает желание всех поучать и формула «Да минует меня Чаша сия» становиться спутницей духа, несущего свет земле. И встречи тогда, проходящие под этим знаком, приобретают другое значение. Не легки они, несущему Свет, ибо часто обременяют и отягощают непомерно, ибо велика усталость от них и часто заканчивается заболеванием, вследствие перерасхода психической энергии.

Закон Иерархии - как закон ответственности
«Велика ответственность Учителей человечества. Чем выше дух, тем тяжелее его планетная ноша. Если сложить вместе всю ответственность: врача, судьи, священника, учителя, строителя, законодателя, то  получится часть ответственности Иерарха. Именно часть, ибо кроме земной ответственности, он причастен к Тонкому и Огненным Мирам. Никогда не зовём облекаться в доспех Иерарха, ибо такую ответственность может избрать лишь дух сам, и тот, кто принял на себя ответственность за Землю, взял на себя ответственность за продвижение человечества. Трудно даже представить себе, насколько она велика и сколько тяжела эта Ноша. Понимание этого, хотя бы даже частичное, силу понявшим  даёт, устремиться на помощь Несущему Непомерную Ношу. Крест этот тяжёл, и тягость его разделяют идущие вместе. 
Символ Жизни – Крест - каждый, даже незнающий, несёт его на себе. Незнающий несёт его, не ведая этого, зрячие знают и берут его на себя сознательно. Давно сказано было: «Возьми Крест свой и следуй за Мною». Осознание своей ответственности перед пространством будет новой ступенью эволюционного продвижения человечества в Будущее».   (Кругл. стол СИБРО   27.02.2005г.).
«Закон Иерархии непреложен, ибо это есть закон, на котором строится и держится весь Космос. Но именно этот закон всячески отрицается и обходится тёмными силами, ибо они могут жить, лишь питаясь эманациями разъединения и разрушения. Потому не будем записываться в их ряды, а расширим своё сознание и поймём невозможность продвигаться и строить без разумного сотрудничества, т .е. без соблюдения всей Иерархической Линии.  Нарушением цепи мы принимаем на себя всю тяжесть ответственности. Если мы ищем истинного продвижения, мы должны, прежде всего, исполнять свой долг. И каждый сотрудник должен помнить именно свой долг». (Письма Е. И. Рерих Т.№2 п.68). 

Мысль, духовное сознание и и саморазвитие.
«Сила, сливающая устремлённых духовно, утверждается Космическим Магнитом. В космическом законе существует явление творчества, которое имеет установленную восходящую дугу, по которой стремится дух. Закон притяжения действует на всём космическом утверждении, потому в высшем напряжении огня духа можно действовать только восходя. Закон так прекрасен!»  (Беспредельность 367).
Человек, как духовное существо, всегда ищет лучшего, ибо некий таинственный голос зовёт к совершенству, и именно желание отозваться на этот призыв и искание путей к совершенству придают человеку достоинство духа, сообщают его жизни духовный смысл и открывают ему возможность творить настоящую культуру на земле, именно  духом. Сознание есть не первая и не важнейшая ступень жизни, а вторичная, подчинённая. И закрепление в слове глубоких и священных жизненных сил даётся не каждому человеку, даётся не всегда и не легко. Здесь важно твёрдое и глубокое укоренённое чувство предстояния,  призванности и ответственности. Духовность человека не совпадает с сознанием, не исчерпывается мыслью, не ограничивается сферою слов и высказываний. Духовность глубже всего этого, могущественнее, богаче, значительнее и священнее. Духовность человека состоит прежде всего в уверенности, что в пределах его собственной души есть лучшее, такое качество и достоинство которое не зависит от человеческого произвола; такое, которое нужно признать и перед которым подобает преклониться. К этому лучшему и Высшему надо прислушиваться, сосредоточенно испытывать его, вникать в него. Человек убеждается в том, что это Высшее и лучшее совсем не исчерпывается его личными пределами, но является в нём самом как бы излучением и энергией действительно Высшего и Совершенного Начала, которому он и предстоит на протяжении всей своей жизни. Приобщаясь к этому Началу, духовный человек не может не радоваться Ему, не возжелать Его и не полюбить Его. И очень скоро он удостоверяется в том, что это радование естественно и целительно и жизненно необходимо, что эта любовь открывает ему настоящий доступ к жизненному свету, к истинной свободе. В делании духовный человек научается преклоняться перед Богом, чтит самого себя, видит и ценит духовность во всех людях и желает творческого раскрытия и осуществления духовной жизни на земле. Это и есть сущая Культура. 
Этапы овладения мыслью
Контроль над мыслью приводит к власти над нею. Овладеть мыслью - значит вступить на путь могущества духа. Контроль должен быть постоянным.
Мощью оформленной четкой мысли можно творить «чудеса». Но не чудеса это, а знание и умение создавать стрелу мысли и направлять её точно в «яблочко». Этапы овладения мыслью таковы: 
-осознание возможности влиять мыслью; 
-оформление мысли в безукоризненную, законченную, кристаллизованную форму; 
-запуск ее в сущность явления, в центр, в самый корень, при абсолютной убежденности в стопроцентном результате. 
Такое попадание огненной мысли в цель приведет к перепрограммированию причины, благодаря чему изменится и следствие. Конечно, при овладении мыслью, побуждения и цели должны быть альтруистическими, совершенно бескорыстными и доброжелательными, чтобы не впасть в черную магию.
 Овладевший мыслью до высокой степени может влиять и на природные явления, и людям помогать в сложных ситуациях, связанных с духовными проблемами, и многое другое. Зная механизм и научившись им пользоваться, возможно мыслями спокойствия, равновесия, радости и оптимизма разряжать напряженную обстановку. 
Следует осознавать, что действовать мыслью можно, и не находясь физически в центре событий. Ведь мысль вне расстояний, и может быть направлена куда угодно. Очень немногие способны мыслить сознательно и организованно. Большинство же готово подчиниться более сильному влиянию, в этом секрет манипуляции сознаниями, неорганизованным аморфным мышлением толп. Потому так важно, овладевая мыслью, утверждать ясносияющие потоки, огненной мыслью в сердце каждого встречного вселять веру и надежду, насыщать и озвучивать пространство поистине совершенным аккордом мыслей
 Света – Любви – Радости – Красоты. 

Мысль и индивидуальность
Ответственность за мышление и поступки ложиться на индивидуальность - носительнице каждой воплощённой личности. Личность давно   успокоилась в своём гробу со всеми своими отличиями и удостоверениями, но носитель её продолжает своё существование в Мире Надземном, пожиная следствия её земной жизни, и неся ответственность за то направление, которое умершая личность дала своей Индивидуальности. Ответственность возрастает по мере понимания Учения. Лучше не знать, чем знать и всё же не делать так, как диктует знание. Людей можно разделить на тех, кто не ведает что творит, и кто ведает. Ведающие и не применившие знания создают себе тяжкую карму, ибо оправдания не имеют.  «Отче,  прости им, ибо не ведают,  что творят», - так молился Спаситель за не ведающих, но не молился он за Сатану, познавшего всю глубину зла, и знавшего что он творит через своих сознательных слуг и не ведающих.
 «Молитва есть провод к потоку Благодати». Этот восторг духа насыщал их лучшими устремлениями, без которых невозможно подлинное творчество. Восторг духа есть огненно - созидающая энергия. Чувство ответственности должно поднять Космическое Творчество. Следует переносить сознание в будущее», советует Живая Этика. Человек постоянно излучает в окружающее пространство свою мысленную энергию. Погружённые в мрачные злобные мысли, люди приносят огромный вред себе и окружающим. И наоборот, человек, излучающий чистые и светлые - мысли, благотворно воздействует на окружающих, притягивая к себе чистые, пространственные энергии и гармонизируя пространство вокруг себя.
Какое великое значение имеет «священное недовольство» человеческого духа самим собою, а также трезвое, честное, искреннее самоусовершенствование, которым «заболевает»                духовно выздоравливающая Душа. Предстоящий дух призван, а призванный человек ответственен. Человеку подобает жить не состояниями, а действиями, и соответственно отвечать за эти действия. Дух человека есть личная, разумная энергия (не в смысле сознания» или рассудочного мышления а в смысле предметного созерцания, зрячего выбора и действия в силу духовно-достаточного основания. «Так выбрал, так совершил, и   потому признаю это деяние моим деянием, поддерживаю его основания и мотивы,  и принимаю на себя ответственность за совершённое,  и готов отвечать за последствия». Неспособный к этому не может считаться ни деятелем, ни человеком с характером, ни морально зрелой личностью, ни врачом, ни священником, ни солдатом, ни судьёй, ни воспитателем и т.д. Он есть робкий обыватель, трус, карьерист.
«Люди слишком привыкли ко всяким видам запрещений и ограничений. И больше всего их пугает простор мысли, ибо они чувствуют, что с простором мысли пробуждается и растёт сознание ответственности. А кто любит ответственность? Каждый стремиться возложиться.   Если бы в своё время было явлено меньше запрещений и отрицаний, но больше сознания ответственности, то не пришлось бы нам испить чашу горших унижений и страданий».     (Письма Е. И. Рерих т.№2 п.8).

Свобода воли и ответственность
Человек как свободное зрелое существо, отвечает за свою жизнь, за её содержание и за её направление. Это духовно - естественно и неизбежно. Дух есть живая сила, энергия, которая чувствует себя решающей и действующей. Свобода воли состоит в том, что сила духа способна сосредотачиваться, укреплять себя, увеличивая свою силу и превозмогать свои внутренние затруднения и внешние препятствия.
Необходимо различать: предварительную ответственность и  последующую ответственность.
Предварительную ответственность, это когда человек ещё не совершил деяния, он уже знает о своей ответственности. И это чувство своей ответственности сразу дисциплинирует его, сосредотачивает и вдохновляет.
Если человек, лишённый предварительной  ответственности,  берётся за какое-нибудь творческое дело, будет писать кое-как, капризничать, безобразничать и т.д.
 Что познает безответственный учёный, который не связал себя внутренне клятвой - исчерпывая все возможные средства и пути опытных усилий? Страшно думать о том, во что превратится у него научная культура. 
Что можно ждать от безответственного судьи, не требующего верного правосознания от себя самого, и точного знания закона? Такой судья создаст режим произвола, коррупции. 
Безответственный политик-карьерист, деятель морально-отвратительный в общественном отношении, а между тем современное государство кишит такими людьми. Какой полководец выиграет сражение, командуя безответственными офицерами, ведущими в бой безответственных солдат?
Люди, не ведающие, что есть чувство предстояния и призванности и что есть воля осуществить «наилучше наилучшее» - не способны творить настоящую духовную культуру. Такова сущность, таков смысл ответственности и предварительной  и последующей  в деле творческого обновления и углубления грядущей духовной культуры. И тот, кто продумает это, тот примет на себя обязанность изъяснить это другим.   
Предстояние Высшему есть первый дар религиозности. Человек, нашедший свою свободу и утвердившись в ней, знает,  что никакие условия; ни внешние, ни внутренние, не могут отнять у него этой свободы, ибо оттого, что другие люди будут обходиться с ним как с рабом, его свобода не угаснет, сам же он никогда не усвоит рабскую установку. Свобода берётся духом, как его неотъемлемое достояние, и соблюдается им, как неотчуждаемая святыня. Но для того, чтобы это свершилось, свобода должна найти свой источник в том Высшем, которому она имеет счастье предстоять, и от которого исходит всяческая свобода.
 Предстоящий Богу измеряет и оценивает себя лучами Божественности. Предстоящий совершенству судит себя высшим, доступным человеку критерием. Предстояние вызывает в человеке новые мысли, новое понимание самого себя, других людей и всей Вселенной. Душа возвышается, его «око» начинает видеть новые пространства, усиливает их и приобщает их к своей жизни. Сердце его воспринимает новые горние лучи и научает радоваться им, ожидать их и трепетать от этого ожидания. Воля его научается выходить из всего личного, и сосредоточиваться на лучшем, на совершенном, находя в нём жизненное задание для своего будущего. Так крепнет в человеке живая совесть, как творческая энергия, энергия любви и воли, направленная вперёд, в будущее. Она же и даёт человеку то высшее счастье на земле - духовное достоинство и призвание. 
Духовное достоинство состоит в том, что «предстоящий» человек утверждает свою жизнь принятием Божественного, любовью к Нему и верностью Ему. Он приемлет Его лучи, проникающие в душу до самого дна. В глубине его души строится храм, а в храме этом утверждается алтарь и престол с неугасающим светильником. Светильник есть его собственное горение, он сам в полноте своего духовного бытия есть это пламя,  главное, от которого он не может отказаться, которым он дорожит превыше всего и которому он не может изменить. И чувствуя это удостоверено, он начинает постигать, что значить «чтить самого себя»и что есть чувство собственного достоинства. Вот где скрывается безусловный корень духовной ответственности, без которой человеку недостойно жить на земле и невозможно создавать духовную культуру. 
Духовная воля человека есть дар освобождать себя от всякого неприемлемого воздействия, как внутреннего, так и внешнего. «Я мог в прошлом поступить иначе». Это самоусиление своей мощи, присуще человеческому духу, которому свойственно без колебаний, превозмочь живым действием. Призывы совести бесконечно расширяют горизонт человеческих возможностей, утверждая в каждом из нас способность найти путь к совершенству и вступить на него, возвращаясь на него после ошибок и падений. А укоры совести освещают нам те ошибки и падения, которых мы не сумели избежать, они как будто указуют нам, почему именно эти ошибки и падения состоялись, каких именно усилий наша свободная воля не совершила тогда для того, чтобы избежать неудач, и какие именно усилия надо осуществить «теперь», чтобы укрепить себя для будущего.
Дух человеческий, как создатель, несёт ответственность за всё содеянное им. Не убоимся осознать явление ответственности. Мы ответственны не только перед самим собою, но и перед Космосом. Чувство ответственности должно поднять Космическое творчество.
Сколько личной ответственности в каждом поступке. Кристаллы сокровенного огня. Ступени личной ответственности. Вместившему облик Владыки не подобает отступление. Необходимость - одно, потворство-другое.
«Если миры на испытании, то и каждая частица их испытывается. Но лишь недомыслие может препятствовать, чтоб приветствовать закон эволюции. Неужели лучше пребывать в не сменной темнице ошибок и заблуждений? Много радостнее чуять постоянное испытание, которое порождает чувство ответственности. При каждом сотрудничестве на пути к Братству, ответственность будет основою продвижения». (Братство №531).



Выводы:
 Что же должны делать сейчас люди, чтобы выйти из кризиса и в дальнейшем правильно эволюционировать, раскрывая в себе те замечательные возможности, которые заложены в нас природой?
Во-первых : Мы должны глубоко осознать, свою роль и место в эволюции Космоса, смысл и перспективу своего существования, высокую ценность развитой индивидуальности Космической Эволюции.
Во-вторых: Осознать Великую ответственность за свои мысли и очистить своё мышление.  
В-третьих: Встать, наконец, на единственно возможный путь - духовно-нравственного совершенствования, улучшить себя. Только Служение Общему Благу сможет человек раскрыть в себе те замечательные возможности, которые заложены в него природой. В противном случае он утонет в собственном эгоизме. Учение даю не для пыльных  книжных полок, но для применения в жизни каждого дня. Эволюция Мира совершается по законам Красоты и Гармонии. Именно через искусство, через развитие чувства прекрасного, может прийти человек к своему духовному преображению. 
В- четвертых: «Мыслите себя не земными жителями, но вселенскими. Таким путём возложите на себя тем большую ответственность. Также поймите, насколько напряжена битва при каждом овладении областью Беспредельности. Не думайте, что возлагая на себя великую ответственность, вы впадаете в гордость. Свойство гордости приличествует невежеству.      Ответственность, как долг  перед собою, перед самым Высшим. Мысль о долге уже будет созидательным устремлением, но к такому пути нужно воспитывать себя ежечасно».(АУМ №593).
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