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   Целевое назначение организации:

- поиск решений проблем гармоничного

взаимодействия культур народов Мира;

- применение междисциплинарного 

синтеза Знаний при решении локальных

и глобальных проблем современности.
г. Екатеринбург
К участникам 22-ой Конференции

Уральского отделения 

Международной Ассоциации

«Мир через Культуру»
УВАЖАЕМЫЕ ДРУЗЬЯ!

      Приветствую Вашу инициативу: более углубленно рассмотреть тематику, заложенную Вами в начале серии  «Психическая энергия – объективная реальность. Культура мышления».
     Проблема «Основополагающей силы мысли» очень важна для осознания каждым человеком «технологий» реализации его ответственности за качество осуществляемых мыслетворчества - мыследействий.

     Об этом свидетельствует, например, мнение Е.И. Рерих, опубликованное ею в письме от 18.10.1934 года 

(«Письма Е.И.Рерих» Том 1, 1929-1938 гг.): 

    «…Сказано  также,  что «мир  сложен  мыслью»,  или  «мысль  рождает  действие»,  потому многие,  полагая,  что мысль  выше  действия,  погружаются  в мечтания,  принимая  их  за  творческие мысли,  и воздерживаются от действий, забыв, что лишь мысль, насыщенная огненной волей, творит. Но волю эту мы можем приобрести лишь путём долгого упражнения в проведении в жизнь, в действие мыслей своих и чужих. Так что нужно сначала завоевать себе право на такое чисто умственное существование. В  своей  земной  жизни  все  Великие  Учителя  прилагали  свои  мысли  именно  к  действиям,  именно  к строительству.  Никто  из  Них  не  удалялся  в  отшельничество.  Все  Они  человеческими  руками  и  ногами прокладывали путь к новым достижениям. Потому нужно так настаивать не на мечтаниях, но на действии, и сейчас больше, чем когда-либо, ибо человечество должно побороть гигантский приступ тёмных сил. Так,  нужно  очень  и  очень  настаивать  на  деятельном  и  возможно  совершенном  выполнении  задач  земной жизни,  или,  как  говорят,  до  конца  исполнить  долг.  Лишь  это  обусловит  истинный  прогресс  внутреннего человека… »
     Желаю успеха в постижении этой проблемы.
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