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КОСМИЧЕСКОЕ МИРОВОЗЗРЕНИЕ –

СЕРЕБРЯНЫЙ МОСТ В НОВУЮ НАУКУ XXI  ВЕКА 

( по трудам Л.В. Шапошниковой)

Урманцева Умида Альбертовна

заведующий сектором по связи с общественностью, член правления Местной общественной организации книголюбов «Содружество «Белые лебеди» Г.Уфа

                                                          Знание превыше всего. Каждый, кто принес
 частицу знания, уже есть благодетель человечества.                                                                                      Каждый, собравший искры знания, будет                                                             подателем Света. Научимся            оберегать каждый шаг научного познавания. Пренебрежение к науке есть погружение во тьму.

Аум, 440
«Знание <…> есть Свет»

Развитие человечества и продвижение его по лестнице космической эволюции, без Знания невозможно. «Знание есть важнейшая среди остальных опор» [1, c.74] в эволюции земного человечества. 

Что такое знание? Где находится его неиссякаемый источник?                

По мнению ученого - космиста Л.В. Шапошниковой: «Земля и человек <…>  есть космические тела. Они неотъемлемая часть Большого Космоса <…> . И планета, и человек имеют объективные  связи с Космосом, с другими его мирами. Разница между мирами, взаимодействующими в Космосе, состоит в различном состоянии их материи - от низшего, доступного нам, до высшего измерения.   <…> Высшие миры уходят куда-то в немыслимую Беспредельность, а их пространство и время недоступно пониманию живущих в мире всего- на всего третьего измерения и испытывающих трудности и мучения, отсутствующих в мирах с высокими измерениями [1, c.74] . <…>согласно многим письменным источникам <…> Космос <…>  является одухотворенной энергетической системой, живущей, действующей и творящей по космическим законам. <…> Через знания, полученное из Высших Источников, мы осознаем мир Высший <…> осознание Высшего, является одним из важнейших моментов в развитии Знания на Земле и гарантирует его правильное использование. Осознание Высшего мира ведет человечество к пониманию своих эволюционных задач…» [1, c.75] .

Академик Л.В.Шапошникова, указывает на то, что главный, неиссякаемый источник наших знаний находится в Высших сферах мироздания. Они передаются нам различными путями. При получении знаний возможны проблемы, потери, а также  « <…> в истории человечества, <…> прослеживаются тайные пути знаний, идущих к нам из Космоса » [1, c.75] .

«Есть два  вида знания: одно - словами выражаемое, другое - точное, понимаемое духом, но не вложенное в слова. Даже нельзя пояснить словами, как это понимание происходит, но оно поистине прекрасно» [2, IX, 1].

Как утверждает философ, «дух есть тонкая энергетика, наполняющая Космос, действующая во внутреннем мире человека и связывающая этот мир с Космосом и Высшими Мирами. Духовное познание и понимание Знания есть самый высший в нашем мире путь овладения знанием Космоса. Знание, полученное таким образом, является основой земного Знания и может быть названо метазнанием или сверхзнанием. Именно, оно идущее через Свет духа, развивает и расширяет наше сознание. <…> Малая духовность, низкое сознание и отсутствие сердечности у людей планеты Земля приводят к тому, что посылаемые знания не получают никакого внимания и никем не реализуются »   [1, c.77].  

Известно, что еще с глубокой древности передавались Знания из Высших сфер на нашу планету через посредников вестников-подвижников, мудрецов,  которые были Высокими духами. Историк Л.В. Шапошникова подчеркивает что, «знания на Земле принимаются личностями, тонко чувствующими, высокодуховными и сердечно развитыми. Наше сознание не только связано с нашим духом, но и сердцем, точнее находится в сердце, в котором формируется высшая степень сознания – мудрость» [1, c.77]. Она утверждает что, «их способности и духовный уровень были выше обычного. Через их внутренний духовный мир, через их высокое сознание шли метазнания из  космического источника, те Знания, которые меняли в той мере, в какой это было возможно, сознание земного человечества, представления людей об окружающем мире и создавали новые направления земной мысли» [1, c.78]. 

   «Космический источник Знания держится устремленной в Беспредельность цепью Иерархии Высоких духов, обогнавших нас на многие витки бесконечной спирали космической эволюции. Качество знаний, идущих к нам с помощью Космической Иерархии, значительно отличается от качества знаний, которые добываются экспериментальным трудом в пространстве плотной земной материи вне связи с Высшим космическим источником. Знание <…> создает на Земле истинные и реальные условия для совершенствования самого человека» [1, с.75].

«Само же знание, - отмечает ученый, – по своей сути действует согласно Законам Космоса и космической эволюции. Оно не только космично, но и является определенным энергетическим импульсом в пространстве самой космической эволюции. Космический закон – Высшее в эволюции ведет за собой низшее – полностью охватывает пути, особенности и формы самого Знания» 

[1, с.74]. Исходя, из выше сказанного можно сказать что, Знание – явление неземного происхождения. Благодаря Знаниям у человека растет и расширяется сознание. Но без Знания не существует сознание. «Именно Знание пробудило в нем первую искру сознания. Знание- это не только определенное энергетическое явление, но и явление  красоты <…> освещает Беспредельность, Знание, по своему космическому происхождению, есть Свет» [1, с.75].

Ученый - исследователь Л.В. Шапошникова пишет, что «потенциал знания <…> до сих пор по-настоящему на планете Земля не использован» [1, с.76],  этому мешает «плотная материя, малое измерение, порожденное этим искажение знаний и невежество» [1, с.76]. Она делает выводы что, «невежество историческое земное явление, выросшее из глубины веков, <…> проходит через всю историю человечества <…> расцветает вновь в наше время .<…> В нашем мире невежество постоянный спутник любого знания. Невежество <…> это определенное состояние души и сознания человека» [1, с.76], то есть низкого сознания. Так же обращает наше внимание на то, что «невежественными могут быть люди с научными степенями и академическими званиями. И чем выше подобные степени и звания, тем разрушительней действия этих людей для Знания <…>. Оно разрушает науку и превращает в лженауку. Оно уничтожает истинных 

носителей Знания и науки» [1, с.76]. Нам известно что,  в истории человечества невежество уничтожило целые отрасли знания. Сжигали на кострах, распяли на крестах, рубили головы подвижникам и святым, «через которых на Земле творило космическая эволюция » [1, с.76]. 

Культурно- исторические виды мышления

Много тысячелетий, а может быть, и миллионов лет на планете сложился комплекс различных знаний и методов его получения, то есть систем познания. На земле  эта космическая Информация сформировалась в Каркас Знаний в виде : религии, философии, искусства,  науки. 

Востоковед Л.В. Шапошникова уточняет, что человечество за свою историю прошло через два вида сознания: мифологическое, религиозное; сейчас находится  в конце третьего – научного и у основания четвертого - космического. При этом каждое сознание или мышление  имели свою эпоху, свою культуру и особенности. По ее исследованиям мифологическое мышление зародилось на самой древнейшей части нашей планеты - на Востоке. «У мифологического сознания не было «опоры» в виде предыдущего мышления, в недрах которого оно бы зародилось. <…> Все в нем представляется тайной: и его целостность, и образность, и мудрая глубина этой образности, и загадочный язык символов, которыми пользовался человек, действуя и творя в пространстве мифологического мышления» [3, с.3]. Она считает, что в самой мифологии еще есть непонятные особенности, а содержащиеся в ней Знания, начинались с космогонических представлений. Эти Знания занимали большую часть пространства самих мифов и являлись  общими для всех, удаленных друг от друга народов. «Эта общность создавала впечатление, как будто кто-то неизвестный и вездесущий бросил на землю горсть волшебных зерен, и они проросли мудрой глубиной удивительных мифов, в которых было все и от которых пошли все наши знания и умения» [3, с.3].

   «В мифологии субъектом, или правящим началом, - как разъясняет Л.В. Шапошникова, - является Космос и процессы, происходящие в нем. Человек же - лишь объект всех действий персонифицированного Космоса. <…>  субъект и объект здесь нераздельны, они настолько тесно связаны между собой, что отделить один от другого крайне трудно. Начало правящее и начало подчиненное и в пространстве и во времени представляют собой единое целое, дополняют друг друга» [3, с.3]. 

     За мифологическим мышлением следует религиозное. Ученый обращает наше внимание на то, что «из недр мифологического мышления выросло религиозное, когда импульс Высшего обрёл новую форму ― появление Великих Учителей и новых духовных Учений» [4, с.8]. «<…> этому виду мышления предшествовала Духовная революция, которая дала миру учение Христа. Само мышление возникло в Европе в начале века нашей эры. Здесь субъект и объект разъединяются, изменяется качество и того и другого. Появляется единый Бог, и человек подчиняется Ему. Эти моменты показаны в католичестве, где возникает сильная Церковь в качестве замены Бога на земле. Их иерархи получают священное право говорить и действовать от имени Всевышнего. В дальнейшем 

«это обстоятельство немало повлияло на формирующееся в недрах религиозного мышления научное мировоззрение» [3, с.4]. 

По словам Л.В. Шапошниковой «искажения, которые возникли в духовном пространстве европейской мысли в результате церковной политики, обусловили ряд отрицательных черт в изначальном слое научного мышления. Оно вышло из религиозного Средневековья механистически материалистическим, атеистическим и эмпирическим. Церковь сама «обезбожила» новое мышление, перерезав его связь с Высшим. Молодая наука поставила на место Бога свободно 

мыслящего человека, сделав его субъектом и правящим началом. Что же касается самого Бога, то он в пространстве самой науки был упразднен» [3, с.4] . <…> «отколовшаяся от метазнания эмпирическая наука вместе с атеизмом получила примитивный материализм в качестве новой научной методологии. И то и другое в значительной степени ограничило пространство научного исследования миром плотной материи. Ни о Космосе, ни о мирах иного состояния материи, ни о возможностях человека иметь связь с Высшим и получать оттуда Знание – речи не было. И самое печальное, что носители эмпирической науки, так же как и Церковь, выступили  против метанауки» [1, с.80].

Таким образом в ХVII-XVIII веках эмпирическая наука превратилась в атеистическую, бездуховную, задвинув метанауку, заняв господствующее положение. 

Историк Л.В. Шапошникова считает, что  это было  время возникновения третьего научного мышления и его главной основы – эмпирической науки.

Космическое мышление – зарождение четвертого вида  мышления                        
                      Перерождение мышления должно утверждаться как          основа лучшей    Эпохи. Мышление – залог  преуспеяния, залог нового строительства, залог мощного будущего. 
Мир Огненный. Ч. III, 262

Начавшаяся в конце XIX- начале   XХ века Духовная революция в России, привела «к явлению Серебряного века в ее культуре и философской мысли»

 [3, с.4]. «К XX веку - , как отмечает общественный деятель Л.В. Шапошникова, - в познании оказалось два направления: научное, где эмпирическая наука занималась экспериментальным исследованием плотной материи, и так называемое вненаучное познание, или, вернее, метанаучное или сверхнаучное познание. Метанаучные методы познания связаны с духовным пространством человека и его внутренним миром. Через различные формы метазнание идёт из миров иного, более высокого состояния материи. Существуют познание и знание земное и познание, <…> небесное, или надземное. Методы получения знаний последнего отличаются от экспериментальных методов эмпирической науки. Есть метод свидетельства, когда носитель такого знания поднимается духом в надземное пространство и становится свидетелем инобытия. Есть метод видений, ясновидения и яснослышания. Есть знание, идущее к человеку через сон, особую интуицию, через духовное озарение или вдохновение. Метазнание, опережая знание научное, носит профетический характер, иначе говоря, время в этом пространстве ― иное. Прошлое, настоящее и будущее, имеют в метазнании цельный, нераздельный характер. Метазнание, или сверхнаучное знание, <…>, связано с Высшим в Космосе и <…>имеет 

причинный характер, в то время как научное знание, связанное с исследованиями явлений плотной материи, носит характер следствия. <…>Со временем, <…> эти направления ― научное и  метанаучное ― разделились, и от этого пострадало и то, и другое направление» [4. c.2,3].

        По мнению Л.В. Шапошниковой, произошедшая  Духовная революция сформировала новый вид мышления и новую систему познания, «несла в себе 

тенденцию к синтезу научного и вненаучного способов познания. Наиболее яркое выражение эта тенденция получила в трудах философов  Серебряного века, тесно связанных с проблемами культурно–духовной эволюции человека » [3, с.5]. 

        Русские философы в своих исследованиях впервые включили особенности духа человека, его эволюционную роль в связи с Высшим. «<…> мыслители интуитивно ощущали те энергетические изменения, которые несла в себе эволюция Космоса и человека XX века. <…> эти мыслители, переходили, по выражению Н.А.Бердяева, в «иное идейное измерение», прозревая энергетическую целостность мироздания и его неразрывную связь с человеческим бытием.

        Научный взрыв 20-х годов XX века <…> способствовал развитию такого процесса. Естественные науки, и в первую очередь физика, методологически оказались в критическом положении. Материя, в заданных обстоятельствах эксперимента, начинала вести себя непредсказуемым образом. Неделимое становилось делимым, в невидимых пространствах обнаруживалась бурная энергетическая деятельность, на «чистые» эксперименты в атомной физике стала влиять тонкая энергетика самого экспериментатора, в материи появились какие–то «нематериальные» структуры и частицы. Новое мышление, <…> ставило перед научной мыслью новые задачи, вызов которых приняли самые выдающиеся ученые. Накопления «вненаучных» областей человеческого знания вновь оказались востребованы. Нахождения великих ученых, 
таких, как В.И. Вернадский, К.Э. Циолковский, А.Л.Чижевский, П. Тейяр де Шарден, Нильс Бор, Альберт Эйнштейн, соединили в себе науку и метанауку. В их работах формировался целостный подход к явлениям природы и человеческого общества» [3, с.5].
Мыслитель Л.В. Шапошникова  подчеркивает, что научная революция наряду с  великими открытиями, оказалась в кризисной ситуации. «Их суть заключалась в том, что существовавшая теория научного познания не соответствовала тем знаниям, которые были привнесены в научное пространство новыми открытиями. <с.802…>Подобный процесс со временем усиливался и привел к суждениям о близком конце науки. Наряду с теми, кто говорил о конце науки, были и те ученые, которые видели в современной науке немалые перспективы для дальнейшего познания окружающего мира. Одним из них был А. Эйнштейн, создатель теории относительности. Будучи достаточно дальновидным, он понимал, что эта теория не могла исчерпать всех проблем, вставших перед наукой в связи с ее появлением. Он искренне считал, что теории относительности «придется уступить место другой, по причинам, которые мы сейчас и представить себе не можем». <…> Новое космическое мышление требовало новой системы познания и новой науки, горизонты исследований которой будут расширены и углублены согласно различным состояниям материи и энергии » [5, с.804].
Размышляя, о Духовной революции в России Л.В. Шапошникова заключает, что появившийся в это время четвертый вид мышления, «имеет полное право называться Космическим мышлением. <…804> В результате уже в начале XX века в сфере космического мышления сформировались следующие основные идеи» [3, c. 9].
1) В  новом космическом мышлении требуется иная система познания и иные методологические основы; 

2)  Космос рассматривается «во всем его энергетическом богатстве и многообразии состояний материи» [3, c.9];

3)  необходим целостный подход в изучении Мироздания; 

4)  «взаимосвязь между космическими процессами и бытием человека должна учитываться при исследовании человека и Космоса» [3, c.9]; 

5)  «Влияние на человека и земные процессы материи более высокого состояния следует рассматривать как причинные явления; 

6) Макро – и микрокосм – едины; 

7) Человек – часть Космоса, несущая в себе этот Космос; 

8) Дух – одно из важнейших явлений, связывающих внутренний мир человека с глубинным Космосом» [3, c.10]; 

9) Человек является субъектом и сотрудником космических сил (теургия В.С.Соловьева); 

10)  «Космическое мышление – это не только научная концепция, но и практическое преображение жизни и сознания человека» [3, c.10];  

11) Новая система познания- синтез основных способов познания, научных и метанаучных, в связи с Высшим; 

12) Связь системы познания с нравственными и этическими моментами; 

13) «Космическое мышление содержит новый подход к исследованию проблем человека как космической структуры, в которой явление сознания составляет важнейшую эволюционную направленность»

            [3, c.10].  

Философия Космической Реальности - Живая Этика

Научно понять – значит установить явление в рамки научной реальности Космоса.

В.И.Вернадский
        Писатель Л.В. Шапошникова в своих трудах отмечает что в XX в произошло событие важного эволюционного значения, « в Россию на русском языке из духовного пространства была передана система знаний, связанная самым тесным образом с теми процессами космизации мышления, которые имели место в России»[3, с.10]. Философия Космической Реальности была передана Великими Учителями  уникальной семье Рерихов Елене Ивановне и Николаю Константиновичу. 

Популяризатор творчества семьи Рерихов Л.В. Шапошникова подчеркивает что, «Живая Этика своей новой теорией познания обогнала и российских ученых, 

и исследователей Запада. <…> Там нет упоминаний о «конце науки», она ясно  показывает пути выхода из кризиса, в котором наука оказалась. Живая Этика сделала то, к чему только еще стремилась передовая часть мировой науки. Система познания Живой Этики включила в себя науку и метанауку – эмпирическое знание и знание, полученное в духовном пространстве познавательного творчества человека» [5, с.802] . В ней есть объяснение важного эволюционного явления - метаистории. «Метаистория, - пишет Л.В. Шапошникова - являясь значительной частью метанауки, несла в себе ее особенности и в тоже время имела некоторые отличительные черты. Она была результатом творчества космической эволюции, и несла в себе знания, связанные с матерей иных миров более высокого состояния. <…>формировала духовную часть земного исторического процесса, она несла в этом процессе связь его с Высшими мирами и действовал согласно закону «Высшее ведет низшее» [1, с. 201] . И далее , «метаистория действует в прошлом, настоящем, будущем как единое целое » и «время <…> придает ей пророческий характер» [1, с. 207], это является одной из ее важных особенностей.

Учение жизни, Живая Этика,  по Л.В. Шапошниковой  « не прошла мимо ни одного способа познания, которые сложились в течение тысячелетий на нашей планете; отринув все ненужное и в действительности устаревшее, она заново открыла источник древнего знания, указав на все то, что могло быть приемлемо современной мыслью и современным сознанием. В <…> Живой Этике объединились умозрительные нахождения Востока и эмпирические открытия Запада. <…> Достижения искусства, религиозный опыт, умозрительная мысль философии, экспериментальные исследования эмпирической науки – все слилось в единую, синтетическую картину человеческого познания Мироздания. Не отрицая ни нахождений, ни открытий в науке, создатели Живой Этики определили ее место в новой системе познания» [5, с.5]804.

Метаисторические знания, носителем  которого является человек высокого духовного уровня, - по исследованиям академика Л.В. Шапошниковой , - представляет собой энергетический импульс, который повышает сознание человека и продвигает земное человечество «по восходящей ступени космической эволюции» [1, с. 207]. И далее пишет: «Впервые в истории науки в систему научного познания включили человека, его энергетику, его взаимодействие с окружающим нас микро- и макрокосмом. Согласно Живой Этике, человек является носителем высшей энергии, имеющей огненный характер, которая не только ведет его по пути космической эволюции, но и необходима в процессе познания им особенностей и тайн Мироздания.  <…>  эта высшая энергия называется психической и является важнейшим условием любого творчества человека. Авторы Живой Этики считают, что потенциал такой энергии выше энергии расщепленного атома» [5, с.6]. 

       «Новая система познания, предложенная Живой Этикой,- добавляет философ Л.В. Шапошникова,- выводит науку за грани физического мира в беспредельные пространства иных состояний материи. И в этой Беспредельности никогда не будет конца познанию, не будет конца удивительным открытиям,

проникновению в тайны Космоса. Знание, полученное эмпирическим путем, должно обрести естественную связь с Высшим, чтобы быть правильно осмысленным, во всем богатстве своих взаимодействий. Космос наполнен миллиардами форм Бытия, и их изучение «даст человечеству тонкость понимания Беспредельности» [5, с.5]. 

       В своих трудах крупный ученый Л.В. Шапошникова выделяет те новые методологические положения, которые внесла Живая Этика в философию XX века. Это:
1. Мироздание –целостная энергетическая система, состоящая из различных энергетических структур, включая человека. Они взаимодействуют между собой в грандиозном энергоинформационном обмене. Человек - движущая сила космической эволюции. 

2.  «Эти процессы обуславливают существование и развитие самых разных 

состояний материи с различными измерениями, которые и образуют   множественность миров в Космосе» [3, с.13].

3. «Дух является тонкоматериальной и высоковибрационной энергетикой и занимает в мироздании главенствующее положение, выступая в качестве основы самого космического творчества. Дух как тонкоматериальная энергия в процессе эволюции одухотворяет материю, создавая более высокие ее формы» [3, с.13].

    4. Человек часть Космоса, «несет этот Космос в своем внутреннем мире. Последнее обстоятельство позволяет человеку влиять на эволюционное творчество Космоса посредством энергетики духа, содержащегося в этом человеке» [3, с.13].

   5. Человек «зависит от миров более тонкого состояния материи и более высоких ее измерений» [3, с.14]. Информация, полученная им из источника высокого измерения, важнее для эволюции, чем та, которая добывается средствами эмпирической науки. «В эволюции, как это понимают авторы Живой Этики, только Высшее может продвинуть низшее. Это одно из главных методологических положений философии Живой Этики» [3, с.14].

    6. «Необходимость расширения сознания человека есть главное условие усвоения новой модели мироздания <…> в системе познания Живой Этики. Расширение сознания ведет к новым научным парадигмам, к открытиям и снятию противоречий на определенных ступенях познания. Энергетическое мировоззрение дает нам возможность понять, а также увидеть тонкоматериальные процессы, идущие в плотных слоях материи» [3, с.14]. 

   7. «Путь от объекта к субъекту эволюции – это путь совершенствования человека, включение его в цепь космической Иерархии, без духовного творчества <…> невозможна эволюция ни Космоса, ни человечества. Наука и метанаука, естественное и сверхъестественное, мистика и реальность лежат в пространстве процесса расширения сознания» » [3, с.14]. 

    8. «С процессом расширения сознания и проблемой «объект – субъект» тесно связано одно из важнейших положений системы познания Живой Этики –«Учитель – ученик». Этот ведущий принцип космической эволюции <…>. В методологии Живой Этики он расширен до универсальных масштабов как космический принцип обучения и познания в процессе эволюции, без которого 

невозможно какое–либо продвижение человечества. Если в древности Учитель выступал в качестве мифологического культурного героя, то в современной теории познания он представлен как один из космических Иерархов, влияющих на эволюционные процессы. Эта иерархическая цепь, в которой «Учитель – ученик» представлен многочисленными звеньями, переходящими одно в другое и 

уходящими в Беспредельность, имеет и свою земную часть – своих земных Учителей и своих земных учеников. Таким образом, земное и надземное смыкается в этой цепи, следуя необратимому закону двойственности, согласно которому любое явление в Космосе будет иметь часть земную и надземную, плотноматериальную и тонкоматериальную» [3,с.15].

        « Вся методология Живой Этики- заключает  Л.В. Шапошникова, - тесно связана с действием законов Космоса, без учета которых не может существовать в современном мире ни одна система познания. 

Вестник космической эволюции ХХI  века

                                                                        Человек является источником и самым мощным

                                            претворителем Космических Сил.
                                                                                                             Мир Огненный. Ч. III, 306

      «В России в конце ХХ в. наступили перемены, и многие духовные тенденции, в том числе и космизм, получили второе дыхание. С обретенной свободой совпало важное обстоятельство: именно в этот период появилось – в трудах Л.В. Шапошниковой - первое целостное научное осмысление Живой Этики [6, с.114]. <…>   этим мыслителем на основе Живой Этики разработаны, сформулированы, блестяще реализованы <…> качественно новые философские концепции, которые по своей сущности нельзя оценивать иначе как открытия в области философии [7, с.183]. <…>Людмилой Васильевной сделаны настоящие открытия, связанные в первую очередь с острейшими проблемами эволюционного развития человечества [7, с.184].  <…> Они играют роль своеобразного творческого импульса по отношению к тем, кто стремится стать на путь освоения Учения Живой Этики и овладения космическим мышлением. <…> открывают широчайшие возможности перед другими исследователями и культурными деятелями, <…> вообще в творчестве- научном, художественном, социальном. С учетом сказанного Л.В. Шапошникову  следует считать основоположником современной школы научного рериховедения, а ее философские открытия требуют научного осмысления и популяризации как прорыв в философию Реального Космоса»  [7, с.185].  

      «Немногие ученые могут предвидеть путь развития науки будущего.     Л.В.Шапошникова принадлежит к их числу [6, с.117]. Исследуя закономерности истории науки, <…>  подводит нас к выводу, что следующая научная революция 

должна произойти не по причине эпохального открытия, а как результат адаптации науки к новой системе познания, содержащейся в Живой Этики . Синтез научного и вненаучного способов познания станет критерием новой науки. И уже теперь мы можем сказать, что фундамент науки будущего заложен 

не только создателями космической реальности Рерихами, но и Л.В.Шапошниковой, выстроившей мост между новой системой познания - Живой Этикой -  ,  и современным научным мышлением» [6, с.115]. Философское творчество Л.В. Шапошниковой есть -  серебряный мост в новую науку XXI  века.
      «В работах Л.В. Шапошниковой, <…> раскрывается тема космических учителей, направляющих эволюцию человечества  и вдохновляющих ее собственное творчество. Так же, как в жизни Рерихов  неизменно присутствовали Ведущие, неотделимые они и от судьбы Л.В. Шапошниковой. В жизни Людмилы Васильевны был свой ведущий, Святослав Николаевич Рерих - творец - мыслитель, до последнего своего часа сохранивший связь с Высокими Сущностями - «более совершенными людьми», как он Их называл. Он и сам был из Их числа- как и все Рерихи,  сотрудники легендарных Мудрецов, принесшие на Землю философию космической реальности и неуклонно следовавшие ей в жизни. Бережно, уверенно и последовательно передавал С.Н.Рерих знания об Учителях в достойные руки, передал и серебряную нить…» [6, с.130].

        «Любой импульс, посылаемый из Космоса на  Землю проходит через человека, который в меру своих индивидуальных качеств способен дать разъяснение смысла полученной информации и претворить ее на планете. <…> Вестниками космической эволюции в ХХ веке оказались Николай Константинович и Елена Ивановна Рерихи, благодаря усилиям и стремлениям которых космической эволюционный импульс был воспринят культурой нашей планеты» [7, c.536]. 

      И сегодня мы с гордостью можем сказать, что Вестником космической эволюции в ХХI   веке является крупный ученый - космист, академик и великий воин Л.В. Шапошникова.

    В своем докладе «Живая Этика — импульс Космической эволюции» Л.В. Шапошникова  обращается к нам ныне живущим: «Рерихи начали и успешно завершили свою миссию в XX веке. Нам, представителям XXI века, завещано продолжить их космическое дело. Николай Константинович и Елена Ивановна разработали важнейшую тему космического сознания, опираясь на энергоэволюционный импульс Живой Этики. Они подготовили все, чтобы на планете Земля, согласно космическому закону, сознание человечества перешло в свою высшую фазу – космического сознания. Они посадили в почву нашей планеты драгоценное зерно космической мысли. Энергетика заложенных ими магнитов превратит мысли в действия. Реализовать эти действия завещано нам, продолжателям великого дела наших соотечественников. Да не дрогнем мы на глухом предрассветном пути в нашем плотном мире малого измерения по имени планета Земля.

             Час мужества пробил на наших часах
И мужество нас не покинет

Да будет так. » [9]
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