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МЕТАИСТОРИЧЕСКИЕ КАРТИНЫ Н.К. РЕРИХА – ВЫСОКОГО 

ДУХА, УЧИТЕЛЯ, ВЕСТНИКА КОСМИЧЕСКОЙ ЭВОЛЮЦИИ.

Моисеенко Валентина Федоровна

Местная общественная организация книголюбов

 «Содружество «Белые лебеди», г. Уфа

 «В искусстве наша внутренняя сущность шлет свой ответ наивысшему, который себя являет нам в мире беспредельной красоты, поверх бесцветного мира фактов».

/ Рабиндранат Тагор /

Метаистория – это духовная сторона исторического процесса, бытие высших миров.

Николай Константинович Рерих был одним из тех великих художников, в произведениях которого свет инобытия как бы создавал из форм нашего плотного мира тот непостижимый мир, где было все, как у нас, и все по-другому. Когда мы рассматриваем его картины, создается впечатление, что он писал их с натуры. И действительно так. Он видел эту натуру во всех деталях и настроениях. Рерих чувствовал ток времени, протекавший через него, и отбирал в этом потоке нужное ему. То метаисторическое творчество, которое проводилось Николаем Константиновичем, было основой нового космического мышления и новой системы познания.
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Что такое метаистория?

Метаистория – это духовная сторона исторического процесса в целом, и причина земной истории – в частности; а также, метаистория предстает как бытие высших миров.

 Искусство представляет собой наиболее раннее и духовно продвинутое явление. Его связь с метаисторией особенно тесна и нередко служит источником для земного познания. Творцы искусства, связанные с высшей космической материей, представляют нам в точных образах информацию о процессах, идущих в Мироздании.

Великий русский философ П.А. Флоренский писал: «Художник не сочиняет из себя образа, но лишь снимает покровы с уже… сущего образа: не накладывает краски на холст, а как бы расчищает посторонние налеты его, «записи» духовной реальности».

Николай Константинович Рерих был одним из тех великих художников, в произведениях которого этот свет инобытия как бы создавал из форм нашего плотного мира тот непостижимый мир, где было все, как у нас, и все по-другому.

… художник, творец земных форм и образов, восходит (по спирали эволюции) до таинственной точки соприкасания миров где, по словам Флоренского, душа «питается созерцанием сущности горнего мира…» После встречи в той таинственной точке, где художник напитывается ведением, духовным знанием и встречается с высшими сущностями, каждый удар его резца или кисти уже направляется не им самим, а «духами божественных иерархий, ведущими его руку». 

Иначе говоря, это процесс внедрения Высшего в низшее. … Николай Константинович являлся великим художником, … он видел больше и глубже, чем обычные люди. Его картины о прошлом и пророческие полотна о будущем были результатом такого видения. Когда мы рассматриваем эти картины с их подробностями и правдивостью, создается впечатление, что он писал их с натуры. И действительно так. Он видел эту натуру во всех деталях и настроениях. Ему были ведомы вспышки озарений, подсказки тонкой интуиции, которой он безошибочно владел. 

Его первая большая картина «Гонец: восстал род на род», написанная в 1897 году, подтверждает вышесказанное. На ней мы видим ночную реку с низкими заросшими берегами, темное небо с узкой полоской месяца, печального человека в лодке-долбленке, размышляющего о беде – род восстал на род. Мы ощущаем дальние ушедшие времена, но все, что мы видим на картине, дышит жизнью и драмой. 

Н.К. Рерих чувствовал ток времени, протекавший через него, и отбирал в этом потоке нужное ему. ... Это походило на чудо. Но он называл это иначе – историческое настроение. … Он всегда спешил записать то, что видел, когда это историческое настроение им овладевало. 
«Заморским гостям» (1901) предшествовала такая запись: «Плывут полунощные гости. Светлой полосой тянется пологий берег Финского залива. Вода точно напиталась синевой ясного, весеннего неба; ветер рябит по ней, сгоняя матово-лиловатые полосы и круги. Стайка чаек спустилась на волны, беспечно на них закачались, и лишь под самым килем передней ладьи сверкнула крыльями – всполошило их мирную жизнь что-то малознакомое, невиданное…

Запись походила на репортаж из прошлого, сделанный очевидцем события. Историческое настроение превращалось в историческое видение, точное и яркое.

У Рериха была целая серия художественных эпизодов, связанных с сыновьями князя Владимира Борисом и Глебом. Оба княжича были убиты еще в ХI веке их старшим братом Святополком. Борис и Глеб, будучи храбрыми воинами, не согласились поддержать Святополка в борьбе за власть. Впоследствии их канонизировали как святых. Оба были необычными личностями и обладали сильной, высокого уровня энергетикой. Обращение за помощью к Борису и Глебу помогало русским воинам совершать подвиги в защиту родины. Видения святых и их помощь были известны на Руси.

Картина «Борис и Глеб» (1904), второе название «Видение на лодке». На полотне по реке движется долбленая лодка, в которой в старинных одеждах стоят Борис и Глеб. Чуть поодаль от лодки на островке сидит человек. Весь пейзаж едва прикрыт ночным туманом. Важное историческое событие, о котором сообщает картина, подтверждено преданием. Его героем был Александр Невский, и произошло оно в 1240 году. Человек на островке был его воином, который накануне битвы со шведами увидел святых Бориса и Глеба. В житиях святых приведен его рассказ. Воина звали Пелгусием (в крещении Филиппом).  «При восходе солнца Пелгусий услышал со стороны реки (Невы) шум от приближающегося судна и, думая, что это враг, удвоил свою бдительность. Гребцы покрыты были как бы мглой, скрывавшей их лица. Видны были только два витязя, стоявшие в лодке. Светлые лица их и одежды показались как бы знакомыми Пелгусию; и вдруг он услышал голос, подтвердивший его предположение, рассеявший все его сомнения, радостью наполнивший его душу. Старший из витязей, обращаясь к младшему, сказал: «Брат Глеб, прикажи грести быстрее, поспешим на помощь сроднику нашему Александру Ярославичу». Пелгусий поспешил рассказать виденное князю. Ободренный этим чудесным предзнаменованием, Александр Ярославич в тот же день напал на врага. Шведы не ожидали нападения, не думали, что противник так близко, не знали его числа и силы... Упорная битва продолжалась с утра до вечера». И не смотря на численное преимущество шведов, Александр Невский победил врага.

Из сказанного в Живой Этике становится понятным, что видение есть источник метаисторической информации, тесно связанный с космической материей. В видениях огненные существа высокой энергетики доносят до нас дыхание Высшего мира, или Огненного мира. Видение соединяет нас со светом высшим, откуда мы черпаем лучшие решения, вдохновения и озарения. Это в значительной степени относится к серии картин Рериха о святых Борисе и Глебе.

 «…Человеку, не умеющему понимать прошлое, – однажды написал Николай Константинович – нельзя мыслить о будущем». В этих словах заключалось то, что потом станет его исторической концепцией.

У таких художников, каким был Рерих с особенностями своего внутреннего мира, появление пророческих картин не является чем-то исключительным. Еще в начале века Николай Константинович создал три загадочные картины, которые его современники оценивали по-разному. Однако никто из них – а среди них были и крупные художники – не приблизился к разгадке этих картин. И только через много лет стало ясно, что на них отображены важнейшие моменты его жизни. Необходимо сказать, что все три момента были тесно связаны с его деятельностью как Вестника Космической эволюции.

И так… картина «Сокровище Ангелов» (1905), на переднем плане изображен метеорит или «Камень», позже так названный. Образ этого загадочного Камня, охраняемого целым войском ангелов, трансформировался в творчестве Н.К. Рериха в реальность, сопричастную метаисторическому пространству. Тот камень и огненная высоковибрацоинная энергетика помогали осуществлять идеи, заложенные в космическом импульсе ХХ века.

На картине «Владыки нездешние» (1907) мы видим людей в темных странных одеждах. Картина, как и «Сокровище Ангелов», была символичной и повествовала о космических Учителях и их местоприбывании.

Наконец, третья картина «Книга Голубиная» (1911) свидетельствовала о таинственной книге, упавшей с неба, в которой содержались знания о Мироздании. Сама Голубиная книга, подобно маске, прикрывает таинственную глубину смысла этой удивительной картины, больше напоминающей церковную фреску, нежели современную живопись.  Нет никакого сомнения, что изображенное на этой картине было символом книг философии Космической реальности, или Живой Этики.

 Далее… Центрально–Азиатская экспедиция Рерихов (1923 – 1928). Маршрут этой экспедиции начался в Сикиме. Там, на его первых километрах, Николай Константинович создал серию картин, которую назвал «Его Страна».

Эта серия напрямую относилась к Учителю и состояла из великолепных картин, которые были написаны на фоне Канченджанги, священной и величайшей вершины Восточных Гималаев. Каждая картина несла в себе известную и не известную нам метаисторию. Серию из двенадцати картин открывало полотно, которое называлось «Жемчуг исканий» (1924). 

Жемчужное ожерелье в руках Гуру (Учителя). Ожерелье в мировой символике означает вечность. Вечен дух человека, который, как нить связует все его воплощения (бусины) в земной жизни. Известно, что образование жемчуга происходит в живом организме – и это длительный процесс. Так и человек, преодолевая жизненные испытания, обретает новые качества, сущность его постепенно одухотворяется и становится сияющей, как переливающийся блеск перламутра. В каждой жемчужине Учитель видит итог долгой и неустанной работы духа ученика.

Люди, жившие в «Его Стране», прекрасной и сказочной, участвовали в каких-то таинственных делах и событиях. …всадник, пришпоривая коня, несся мимо скал через клубы тумана к неизвестной нам, но очень важной для него цели. Человек, чье лицо было неразличимо, стоял в глубокой задумчивости на пороге пещеры. Вход в пещеру был освещен загадочным искрящимся светом, источник его был неясен. Сказочный «Жар-цвет» полыхал сине-красным пламенем в ночной темноте на вершине скалы. Из пещеры, вырубленной в нагромождениях скал, выходила вереница людей, одетых в белые свободные одежды. Один из них нес старинную шкатулку, сверкавшую таинственным светом. Такая же шкатулка стояла на седле бродящего без всадника коня. Женщина в свободных одеждах вела куда-то вверх мужчину, покорно следовавшего за ней. Тропа, на которую указывала «Ведущая», была крута и уходила к снежным вершинам. Под звездным ночным небом шел усталый караван, и голубым пламенем сверкала над ним планета Венера – «Звезда Матери Мира». Лама, преодолев земное тяготение, летел сквозь облака над вершинами, выступавшими из тумана, как острова в море. Монах, похожий на Будду, углубился в чтение таинственной «Книги мудрости» (1924)…

По ходу движения экспедиции, от Сиккима на запад Гималаев, появилась новая серия полотен, которую художник назвал «Знамена Востока». На картинах этой серии Николай Константинович изобразил тех, кто в разное время и в разном пространстве творил метаисторический процесс на планете Земля и остался в ее истории. В этой серии мы видим духовных Учителей и философов, мудрецов и пророков, героев и мучеников, Махатм и религиозных деятелей. Девятнадцать полотен серии были написаны в течение 1924 – 1925 годов. Каждая картина – это целый период в истории духовного развития человечества и связан его с высшей космической материей. Каждый из персонажей этой серии внес свою долю в сокровищницу знания и в процесс развития сознания жителей Земли… «Матерь Мира», «Знаки Христа», «Моисей Водитель», «Лао-Цзы», «Сергий Строитель», «Будда Победитель» и др. В каждой из этих картин отражен главный момент в жизни изображенного персонажа. И становится ясно, что эти полотна писал ученый-историк, проникший глубоко в метаисторический процесс

Третья серия называется «Майтрейя». Эта серия создавалась на экспедиционном маршруте между Ладаком и Хотаном. Она была посвящена будущему нашей планеты. В ее основе лежало пророчество о приходе на Землю грядущего Будды – Майтрейи. Эта серия небольшая. В ней мы находим моменты, связанные с метаисторическим процессом, и символы, за которыми, без сомнения, стояла реальная жизнь Центрально-Азиатского региона.

Серия начиналась с картины «Шамбала идет» (1924 – 1926). На ней мы видим всадника, устремленного в будущее. Эта картина еще называлась «Великий всадник». Она написана в стиле буддийской танки, ярким красным цветом. 

На полотне «Конь счастья» (1925) был изображен главный город Ладака с королевским замком в центре. Передний план занимала ступа с бегущим конем, на седле которого горело Сокровище Мира. 

Картина «Шепоты пустыни» (1925). На ней мы видим ночную стоянку каравана, раскинутые походные палатки и на переднем плане людей. Освещенные пламенем костра, они ведут между собой какой-то важный и интересный разговор. И разговор этот, по замечанию самого Рериха, велся о Шамбале и приходе Майтрейи.

Хочется понять, почему Рерих создавал эти картины … на трудном и сложном экспедиционном маршруте?

Многие века назад тропы и дороги маршрута пересекали торговые пути. Шли по ним паломники разных верований, катились волны кочевников и неслись, сверкая копьями и мечами, завоеватели различных рас и народов. Все они оставляли на экспедиционном маршруте свои энергетические следы. Здесь проходили любознательные и образованные путешественники, которые оставляли потомкам свои уникальные книги. По разным направлениям продвигались Учителя и мудрецы, неся в себе тайные намерения и космические миссии. … И только на таком пространстве великий и тонкий художник Рерих мог погрузиться в оживающее на его пути прошлое и ощутить его космическую мудрость и вечность Беспредельности. Здесь, на этом маршруте, произошло удивительное слияние времени и пространства, космических откровений и земной устремленности к неведомому и таинственному. … Он видел прошлое так четко и ясно, что определял, что из этого прошлого оплодотворит будущее и напитает его нужной энергетикой. Созданные им на маршруте картины обладали более высокой энергетикой, нежели те, которые он писал в других местах. Этому содействовало еще одно обстоятельство. Экспедиция шла по местам глубокой древности, где еще ощущались следы магнитов, заложенных Вестниками Космической эволюции тысячелетия назад. 

Если исследовать гималайскую живопись Рериха, то эта дешифровка принесет немало открытий и выявит чудесные особенности самого гималайского пространства. Поэтому живописные работы Рериха являются уникальным энергетическим источником, раскрывающим не только прошлое. Гималайские живописные работы несут нам ту чудесную красоту, энергетика которой объясняет многие моменты пространственных явлений метаисторического процесса, шедшего в Гималаях в течение многих тысячелетий.

… Но вот подул холодный ветер новой мировой войны…

Метаисторический процесс от снежных вершин нес пророчества, которые, как мы убедимся позднее, сбудутся. И дыхание этих пророчеств, проникая в творчество Рериха, в первую очередь наполняло особой энергетикой его гималайские пейзажи. Вряд ли тогда люди могли ощущать угрозу, поднявшуюся над Гималаями. Когда буря Второй мировой войны пронеслась над планетой Земля, тогда и стало ясно, что именно несла в себе энергетика гималайских пейзажей Рериха.

Итак …, картина «Цветы Тимура» (1931). Горный хребет, на одной из скал которого стоит сторожевая башня. На крыше горит огонь тревоги. Перед башней всадник в военном снаряжении седлает боевого коня. Все говорит о нападении врагов и необходимости предупредить своих.

Два метаисторических направления шли почти параллельно: Пакт защиты культуры и предупреждающая энергетика, появившаяся на гималайских картинах русского художника. Это творчество Николая Константиновича открывается символической картиной «Великий дух Гималаев» (1934), где на фоне гор стоит высеченная в скале древняя фигура. 

В 1934 году среди гималайских картин Рериха стали появляться мрачные сюжеты, которые раньше отсутствовали. Сияющие снега Эвереста потеряли яркость красок, что-то неясное заслоняло их. Вдоль его пиков потянулись черные скалы, наполовину скрытые туманами.

К 1935 – 1936 годам количество тревожных гималайских картин явно увеличилось. Такой сюжет, как «Молния» (1935 – 1936), где темное небо рассекал гигантский электрический разряд, а весь передний план заслоняли черные пики, вселял неожиданную тревогу в душу зрителя. Таинственная вспышка неба беспокоила ощущением чего-то похожего на небесный гнев. Зловещие «Драконовы зубы» (1935 – 1936) уходили в неведомую и опасную даль. Что все это значило? Какие беды ждали планету и ее людей? Какие холодные ветры и снега уничтожат и скроют богатства культуры и человеческого интеллекта?

Гималаи предупреждали, а Вестник зарисовывал эти предупреждения на своих пейзажах… И все больше на картинах 1938 года возникало неожиданной тьмы. И все сильнее становилось сопротивление таинственной метаистории и ее мудрости, которая уходила в бездонную высоту высшей материи.

И неожиданно в этот ряд картин вторгается «Святогор» (1938). Столь же воинственный, как и предыдущие персонажи, он – пришелец из другого мира. Святогор – герой славянских сказаний. Он поднимается выше облаков, на нем военные доспехи. Человек, видящий такую картину, понимает ее суть. Для славян Святогор – наиболее яркий символ мужества и доблести.

1940 год Рерих расшифровал как «со-роковой». Расшифровка такая была точной. Следующий год будет 1941-й – роковой, год нападения Германии на Советский Союз.

Этот год оказался самым трагичным и тяжелым для Вестников космической эволюции. Началась четырехлетняя схватка двух стран, которая и определила судьбу всей нашей планеты. Гималайские пейзажи Рериха в начале Великой Отечественной войны были самыми трагичными и просто безнадежными. И неожиданно среди этих картин возник неведомый «Лама» (1941) с горьким выражением изрезанного морщинами лица.

1942 год принес в Россию еще больше бед и горя. Это был самый тяжелый год Великой Отечественной войны. Временами казалось, гибель страны неизбежна. Миллионы убитых и искалеченных. Войска защитников были оттеснены уже к берегам Волги. Огромные пространства были заняты врагом, наполовину был захвачен Кавказ. На северо-западе страны удерживал позиции умиравший от голода и холода Ленинград.

И вновь тяжелые тучи неумолимо ползли по горам Гималаев, которые писал художественно и точно Рерих. «Лама» видел многое через огромные пространства – все то, что происходило в «лучшей стране». 

В 1942 году, когда еще не были ясны результаты будущих битв, Рерих твердой рукой пишет картину «Победа». Он видит эту победу, и такая картина, возникшая в метаисторическом процессе, дорогого стоила. На картине русский воин убивал дракона смерти и насилия.

В конце 1942-го – начале 1943 года в ходе Великой Отечественной войны произошли изменения. Была одержана победа в Сталинградской битве, приближалась победная битва на Курской дуге.

Из горных этюдов и пейзажей Рериха исчезли темные трагические тона, туманы ушли за искривленные горизонты, ушла куда-то мертвенность, скованность ледяных склонов. Белые облака поплыли над снегами. Вершины утратили свою призрачную расплывчатость. Блики яркого света смывали со склонов гор темно-грязные тени. И чем ближе приближались к границе российские войска, тем чище, светлей и прекрасней становились этюды и пейзажи Вестника космической эволюции. 

Такие работы 1943 года, как: «Гималаи (Закатные краски)», «Гималаи (Сиреневый свет)», «Гималаи (Горная цитадель)», «Рассвет» и другие, являются лучшими среди гималайской серии и по свету, и по цвету, и по эмоциональной наполненности, и по созвучию с происходящими событиями на фронтах Великой Отечественной войны.

Наступил 1944 год, наполненный радостью побед, а за ним победный 1945-й представлены метаисторическими зарисовками, с которыми не могут сравниться работы начала первых лет Великой Отечественной войны. И не только по красоте и яркости, но и по энергетической наполненности. Среди них «Граница Тибета» (1944), как отзвук выхода наших войск к границам нашей территории и дальнейшего их продвижения. Четкие линии «Эвереста (Снегового гиганта)», «Кулуты (Желто-лиловых гор)», ослепительные «Гималаи (Волны света)», изысканные «Гималаи (Снежный цветок)», «Вершины (Созвучие пиков)» и другие картины 1944 года». 

И, наконец, работы, созданные Рерихом после победного мая 1945 года. Здесь мы видим совершенно уникальное зрелище – торжествующие горы, во всей их красоте и высоковибрационной энергетике, в сверкании снегов и разноцветье обновления. Их названия опять-таки точно соотносятся с тем, что происходило во всем мире, – «Гималаи (Ликование утренних снегов) (1945)», «Гималаи (Устремление к небу) (1945)». Весну  Победную, Николай Константинович назвал в картине – «Весной Священной» (1945).

И все это завершается таинственным «Ламой» (1945), спокойно размышляющим в тишине под мирным небом. И снова вопрос – кто этот «Лама», какое отношение он имел ко всем событиям, с которыми ему пришлось столкнуться? Какую долю труда пришлось ему внести? …Можно сказать, время покажет.

 …Но вот и пришло время, и Дозорный сошел со своего поста, считая, что он выполнил свой долг. 

Два крупных хребта занимают весь фон картины. Между ними извивается горная река, а на переднем плане на скале сидит человек. Откуда-то к сидящему летит белый орел. Эта картина была написана Рерихом в 1931 году. Он повторил ее в 1947 году, но не успел завершить, уйдя из жизни в декабре этого года. Николай Константинович окончил свою жизнь, получив весть от Учителя, символом которой был белый орел на его картине. Название последней картины Рериха – «Приказ Учителя» (1947).

«Гуру, посланник Владык, явил собою высшую меру Света как ближайший ученик Владыки Шамбалы и Его доверенный», – читаем мы в Гранях Агни Йоги. «Глубоко значение посланников Наших. Являя собою Свет, они силой огня, в них носимого, пробуждают в Чаше каждого, кто с ними соприкасается, все его накопления, и хорошие и плохие. Потому неистовствует тьма, потому и беснуются темные сердца при их прохождении». [2, 669].

«Силы тьмы отлично понимают, сколько мощных эманаций излучают предметы искусства. Среди натисков тьмы такие эманации могут быть лучшим оружием. Силы тьмы стремятся уничтожить предметы искусства, или, по крайней мере, отвратить от них внимание человечества», – говорится в Живой Этике. [1, 121].  

Поэтому задача сохранения этой энергетики от разрушения и уничтожения является важнейшим моментом в формировании метаисторического процесса… Именно энергетика искусства… является необходимым звеном, через которое осуществляется влияние Высшего на нашу эволюцию.

«Гуру утвердил рукою своею искусство как высшую форму познавания истины и Света. … картины Гуру – это есть магниты передвижные и потому особо насыщенные и могучие, ибо Свет Владыки, Свет Владыки Шамбалы запечатлен и сгущен Его учеником в своих произведениях. 

…Магниты, Гуру созданные и его огнем и Светом насыщенные и разбросанные по лику Земли, творят свое великое, но невидимое дело трансмутации и преображения духа человеческого». [2, 669].
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