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Исследования междисциплинарной секции, 

как основа строительства Единого Гармоничного Мира

(«Стендовый доклад» для конференции, проводимой  Уральским  отделением 
«Мир через культуру» 18-20 августа 2017 г.:

«ИЕРАРХИЯ. УЧЕНИЧЕСТВО. СЛУЖЕНИЕ») 
                                                                                   Евг. Холопов
…..

«Кричу Симеонам 
 я с этой реки:

Не режьте (междисциплинарным, Евг.)

 собратьям моим языки…»

Ю.Швырёв, Вещий язык Аввакума сына Петрова

…

- Евгений, а вас  за что координатор «отлучил» от секции? 
- За слишком безумные гипотезы.  - Например? - Например, за то, что 
для меня личность, экстремумы психеи и судьбы  координатора  слились
с образом, психеей, экстремумами судьбы  протопопа Аввакума, 
сражавшегося со своими  товарищами Епифанием, Лазарем  и Фёдором
за истину старых книг. За то, что образы трижды казнённых  Лазаря и 
Епифана (им дважды усекали языки, а потом сожгли вместе  с Аввакумом 
в срубе Пустозёрска) для меня слились с духом и экстремумами судьбы

Лисина Владимира Николаевича и Швырёва Юрия Афанасьевича – 

верных соратников руководителей  междисциплинарной секции:
«И вот эти трое сидят у реки,

И капают кровию их языки,

И будто бы в радуге по три подряд

Обрубки московские в небе висят.

….И с языками уже хороводится

Пречестнейшая Богородица…»

1. Появление в секции и знакомство с лидерами
и их необычными возможностями.
«…У жаровен книги –

Пламя до небес…..»
Ю.Швырёв, Вещий язык Аввакума …
     Друзья, это всё таки не совсем статья в общепринятом формате, но больше свободный рассказ, кратко передающий историю междисциплинарной секции учёных Общества «Знание» 
России, так как эта история увиделась – представилась автору этого рассказа. Автор понимает, что его рассказ, возможно, во – многом, субъективен, но порой для того, чтобы родились более объективные отзывы от иных участников, требуется хотя бы «субъективизм» кого – то.

     О междисциплинарной секции автор узнал ближе к лету 1999 года, начав своё путешествие по эволюционным коллективам чуть ранее этого срока. Ибо, увидев, согласно своего анализа и тем или иным объективно – субъективным наблюдениям реальности, несоответствие того, о чём говорили его наблюдения и ощущения, тому, что утверждала существующая парадигма, предпринял личную попытку «разобраться» с Непознанным. Для чего и оформился соискателем кафедры национальной безопасности Академии Госслужбы при президенте РФ.
     Так что летом 1999 года рассказчик появился в коллективе учёных, возглавлявшимся Василенко Олегом Сергеевичем (координатором междисциплинарной секции) в неком официальном статусе великовозрастного «студента», начавшего поиск Государственной Идеи. Поиск был начат фактически с нуля, хотя где – то и не совсем с нуля. К моменту встречи с руководителями междисциплинарной  новый соискатель  Мудрости уже ряд лет, так или иначе, но вёл своё самостоятельное расследование. И уже знал о таких феноменах, как дистанционное мыслесобеседование, как тонкие проявления в пространстве. И даже уже был поражён – удивлён  той предельной необычной числовой составляющей  русских слов, которая проявилась в самом загадочном слове мира – СФИНКС и в соединённом со Сфинксом Сириусом.

   Уже в самой секции искатель сделает сначала предположение, а затем и вывод о том, что в целом ряде ключевых обозначений семантики и топонимике тех мест, где произошли удивительнейшие тонкие демонстрации (именно в русском именовании этих мест), находятся знаменательнейшие числа, фактически являющиеся тем языком Мудрости, на котором  человечеству передаются (коллективным бессознательным, духом -?) и из прошлого, и из настоящего наиважнейшие послания о сути-смысле Бытия. 

   Строго говоря, именно загадку связи особых русских слов со знаменательнейшими числами  новый «студент» и обозначил при первом же своём посещении заседаний – конференций секции, направив соответствующую записку ведущему конференцию (Василенко О.С.) с предложением обсудить невероятность проявления знаменитых чисел в опредёлённых словах русского языка. А именно является ли эта уникальность случайной или в формировании этой невероятной «случайности» участвует  Нечто? Некто Неизвестный – «Духо-Человек»?
   Эта записка послужила тому, что организаторы конференции обратили внимание на пришедшего, и буквально через день координатор уже позвонил новому участнику, а уже осенью 1999 года пригласил  его на домашнюю встречу.

   На этой встрече и выяснился факт того, что Любовь Павловна Касьянова (оргсекретарь междисциплинарной секции и супруга О.С.Василенко) умела дистанционно собеседовать с Неким своим Собеседником – Невидимым руководителям секции, и, строго говоря, Неизвестным, но в котором сами руководители предполагали одного из великих духо – людей человечества.

   Предыдущий исследовательский, аналитический опыт рассказчика позволил ему весьма не догматично воспринять подобную весть, тем более, что и ему тоже (как и  иным ведущим участникам секции, относительно немногим всё же) были  продемонстрированы возможности такого собеседования.

    Это собеседование было посвящено не столько личным проблемам искателя (хотя касались и их), сколько его предполагаемым открытиям – гипотезам. Так Собеседник Любови Павловны именно уже на этой особой с Ним «встрече» подтвердил предположение искателя о том, что в мире существует некая исторически сформированная Мозаика событий, фактов, необычных явлений, особых творческих достижений-манифестаций…, которая не могла образоваться без участия духа.
   Собеседник не просто подтвердил это предположение – видение нового «студента» (практически все остальные постоянные участники заседаний в секции были теми или иными уважаемыми экспертами, добившимися немалых результатов в своей области исследования), но Любовь Павловна восприняла  и мысль о том, что  именно секция должна в ходе своей деятельности найти факты этой Мозаики и подарить её  миру. Сам же исследователь, согласно мыслепосылу Неизвестного Собеседника, должен будет заниматься этой темой до конца жизни, что означало, что тема велика, многосторонняя  и содержит в себе очень много составляющих…
  Буквально через несколько месяцев после этого собеседования новый соискатель Мудрости написал маленькую книжечку «Спасительная идея России», в которой особым образом обозначил и суть своей гипотезы о русском языке (предположение, что ряд известных пророков прошлого формулировали свои предвидения таким образом, что, зачастую, числовая составляющая базовых слов предвидения содержала важнейшую скрытую информацию), а Собеседник продиктовал Любови Павловне отзыв на это произведение. При этом выяснилось, что Собеседник хорошо понял гипотезу искателя, записанную на том же сутевом языке Мудрости, который искатель усмотрел в предвидениях.
   Собеседник фактически в свои мысли – слова вложил дополнительный смысл, поясняющий, что Он видит ход мыслей искателя. И этот факт был также невероятен, впрочем, невероятно было собеседование и само по себе. В дальнейшем не раз, даже и в каких – то критических строчках – мыслях Собеседника (в восприятиях Л.П.) в адрес искателя, в этих же мыслях-строчках ему виделся и ещё дополнительные смыслы, посылаемые ему напутствия, которые, конечно, не виделись руководителям секции.
   Наиболее товарищеские, близкие отношения (или какие – то совместные длительные действия – взаимодействия) за годы пребывания в рядах секции (с 1999 г. – по 2008 г.) у меня сложились – происходили с некоторыми ведущими  (в те или иные годы) участниками междисциплинарной.
   Это  Швырёв Юрий Афанасьевичем, кинорежиссёр (фильм «Баллада о Беринге и его друзьях»), поэт, необычнейший мыслитель, умеющий фактически погружаться в иные эпохи и передавать на поэтическом русском языке (и прозой тоже) язык поэтов других времён, мыслителей иных народов, иных даже и древних времён, заслуженный деятель  искусств РФ, которого великий кинорежиссёр Герасимов называл «последним романтиком».
    Юрия Афанасьевича искатель считал великим (хотя и неизвестным миру поэтом) и с помощью своих товарищей и финансовых взносов близких родственников, сумел помочь ему оформить и  хоть как – то издать своё творчество. К сожалению, это творчество было издано уже в  то время, когда секция остановила свою работу и в этих условиях фактически ничем серьёзным помочь в рекламе творчества великого поэта уже не могла.
  Это Крикоров Вадим Сергеевич, д.т.н., физик и поэт одновременно, около 40 лет создававший теорию, доказывающую не только реальность души, но и факт того, что в Великих Книгах разных народов, по сути, содержится один и тот же числовой язык, передающий высшие смыслы. 
  Это и Лисин  Владимир Николаевичем, к.т.н., ведущий семинара «Интеллектон», единственный по нашим оценкам человек в мире, который был способен глубоко изучать парадигмальные произведения – монографии самых разных мыслителей о том, как устроен мир.
   Всех троих отличало удивительно бесстрашное, свободное  мышление и предельная благожелательность к людям.

  Хорошие товарищеское отношения были у меня с удивительным физиком и философом одновременно Борисовым Сергеем Кировичем, свидетельствовавшим о ряде необычных восприятий. В том числе о том, что в детском  духо – сознании ребёнка порой может себя проявлять и высший потенциал духа. Так Сергей свидетельствовал о том, что запомнил эпизод из собственной дошкольной жизни, когда он, в какой – то части своего духо – сознания решал сложнейшие дифференциально – интегральные уравнения.
   С  известным китаеведом Богачихиным Май Михайловичем, написавшем около 30 книг о Китае, о необычных духовных возможностях человека, о китайских гимнастиках, мы оказались в Китае в одной знаменательной поездке, в ходе которой также происходили необычные духовные – пространственные проявления.
    Разумеется, были в те или   иные годы и иные малые, но яркие, запомнившиеся  общения или малые касания и иных участников, среди которых также, как правило, были весьма неординарные люди (Галустян Р. Г, Акопян В.Г., Никифоров В.И. , Перов С.П., Чудинов В.А., Гальперин Я.Г., Акимов А.Е., Зенин С.В., Коёкина О.И., Воронов В.Я., Энсис Е. и многие другие)…
  Все эти люди, так или иначе, но влияли на мировоззрение рассказчика, ибо убеждали его (каждый по своему) в главном – мир является многоуровневым духовно – материальным Живым Субъектом, связанным с иными Субъектами – духовными мирами, а человек – то духо – существо, которое в разных своих ипостасях путешествует между мирами, с главной целью – помочь развитию и самих миров и духо – существ, населяющих эти миры.

   Разумеется, далеко не все из перечисленных утверждали, что – либо подобное, но рассказчик особым образом суммировал в себе рассказываемое – утверждаемое другими, соединяя это утверждаемое и с собственным накапливающимся опытом постижения.
2. Иллюстрация тех знаний, которые давались Свыше.
 «… в Пустозерском же, государь, остроге тюрьмы,

Где сидят ссыльные Аввакум с товарыщи,

Все худы и развалились же,

А починить тех тюрем нельзя же, все згнили,

А вновь построить без твоего, великого государя указа не  смею…

….Ожидай приказу,  Епифан и Лазарь,

С ними сам третьяк Отче Фёдор дъяк…»
Ю.Швырёв, Вещий язык Аввакума…
   Фактически результатами тех или иных особых собеседований  Любови Павловны были сами конференции, ибо Собеседник не только помогал их организовывать (непосредственно организацией, прозвоном участников и порой весьма долгими  обстоятельными разговорами с ними занимался сам координатор секции), фактически дистанционно оценивая результаты  творческих работ тех или иных, привлекаемых на конференцию, специалистов. Но Собеседник фактически помогал Л.П. к каждой конференции готовить краткий, но очень глубокий и ёмкий текст, поясняющий суть – задачу конференции или выделяющий какую-то важную грань происходящего очередного творческого действа.

  Но, конечно, этими оценками главного действа дело не ограничивалось. Некоторые приглашенные в первый раз получали некий персональный совет Эксперта (Консультанта) междисциплинарной секции. Этот совет был, как правило, направлен на то, чтобы стимулировать того или иного участника к более глубокому размышлению в той области его размышлений о бытие, о человеке, которую он выбрал. В отдельных случаях участники могли получать и советы личного характера, помогающие им более критически взглянуть на самих себя и попробовать исправить те или иные недостатки. Эти советы, поскольку были личного плана,  не доводились, естественно, до общего пользования, но в редких случаях О.С. всё же мог в воспитательных и познавательных целях знакомить свой актив с подобными советами. Жаль, что они, видимо, остались не собранными, не обобщёнными, ибо, всё таки, по прошествии времени было бы очень полезно тем же философам услышать и ещё об одной грани взаимодействия секции с Великим Собеседником.
   Строго говоря «знания Свыше», по моим  оценкам, всё же не давались в разжёванном виде, не пояснялось, что, например, «атом состоит из электронов и …», но Мысли Свыше, как бы оформляли глубоком образом всё действо, направляя мышление искателей на важные проблемы, поясняя эти проблемы. Причём это пояснение для различных коллективов  (для физиков, для народных целителей, для философов и т.п.) формулировалось с учётом базового мышления этих коллективов. Запомнилось, что ни разу не слышал, чтобы кто – либо из мыслителей самого разного рода высказывал какие – либо претензии к подобным текстам, рождённым Л.П. в Великом Сотворчестве. Уже и один этот факт, который, конечно же, подтвердят и иные свидетели, говорит  том, что существующая парадигма не верна в своей основе.
   Помимо советов для учёных, философов, искателей самого разного рода, была и ещё одна важная грань общения Собеседника с нашим миром. Это собственно была борьба, как раз за мир.

    Именно были и важнейшие посылы – обращения к виднейшим политикам страны (Примакову, Абдулатипову, Аслаханову..), в которых призывы к миру  носили удивительно мощный, мудрый характер. Таковы были и советы Консультанта междисциплинарной, дававшиеся старейшинам Чечни в период трагической войны.

   Ниже несколько примеров – выписок из текстов самого разного уровня, которые создавались – писались Л.П. совместно с Собеседником. В каких – то из них даваемые советы вполне обозримы, но где – то (как в случае с рассуждением о семиричном человеке) эти советы устремляют в очень далёкую перспективу, фактически показывая человеку путь в беспредельность, путь в бессмертие:
Из Обращения к участникам Международного Конгресса по народной Медицине, авг. 2003г.:

«..Сегодня важно соединить несоединимое: науку и религиозное мировоззрение. Для этого необходимо ответить на вопросы: «Где Истинное  Знание соединяет и то и другое?», «Где Правда, которая выведет на единство в познании мира?»

…Пусть каждый целитель встанет на путь прощения лучшему целителю его достоинств  и не будет унижать недостатков тех целителей, которые ещё не смогли подняться на более высокую ступень видения….»…
Из заметок по проблеме «Семиричного человека», 19.3.2001г.:

   «Очень важно изучать человека, исходя из семиричного принципа, потому что он даёт новые возможности в постижении Бытия и одухотворения своей собственной и окружающей природы/себя и окружающего Мира.

   Тема сама по себе несёт семиричную нагрузку: если кто «не дотянет» до семиричности, то будет троичность или двоичность. Семь – это много! Это всё или почти всё – полная взаимосвязанная и взаимодополняющая друг друга совокупность взаимораспределённых между собой действий/состояний Единой Семиричной Системы: будь то она выражена в человеке, в Космосе или травинке..

  Единое содержит Семь Ступеней Развития. Но каждая ступень содержит семиричный охват поступлений для взаимодействия со следующей ступенью и одновременно со всеми семью ступенями…
Семиричность является целостной Гармонической Единицей – Ладом, работающим на Единство…
   Никто не знает, какие задачи предстоит решить человеку, не только работающему на семиричной основе, но человеку работающему на принципах более высоко семиричности, например, семь в седьмой степени, где каждый принцип утончается до бесконечности и приходит к степени утончённости типа бесконечность в степени бесконечности…

… «принцип семиричности» обозначен в условиях Земли и приближённых к ней систем, но не обязателен в условиях Космической Эволюции…»
Из Открытого письма к мировой общественности от 15.6.1999г.:

   «Наука Будущего начинает складываться сегодня. Она стоит в преддверии лучшего времени – Эпохи Золотого Века, а вернее – Эпохи Золотых Веков.

   Но можно ли прийти к этому времени без согласованных действий наук, религий, философий и искусств, направленных на служение человечеству?!

   Наука часто ходит рядом с человеком, но не видит его. Наука до сих пор не измерила параметры – чувства человека, определяемые такими понятиями, как «Любовь», «Вера», «эгоизм-самость».
…Позиции: «наука и человек», «наука и государство», «наука и земной шар» - находятся в разных плоскостях по отношению к друг другу. И очень редко пересекаются в определённых точках.

Даже ураганы и землетрясения не подвигнули науку к целостному изучению этих процессов.
До сих пор нет ответов у ведущих научных школ на элементарные вопросы жизни:

«Для чего живёт человек?»; «Почему он должен умирать?»
Из примерного перечня (38 наименований)  исследований по проблемам:
«Терапевтическое воздействие окружающей  среды на  человека и человека
на  окружающую среду. Трансформация взаимодействия в разных средах обитания»:
18.«Зоны конфликтов как злокачественные опухоли на теле человечества. Признаки зомбирования через политику государств. Перспективы очищения этого процесса в человечестве»…

19. «Церковь как система унижения и просветления. Исповедь, как система очищения при условии искренности, что зависит в большей мере от лица, принимающего и созидающего подлинность. Церковь как причина раздора и суеверий. Качество самопостижения через веру в своё высшее Я, как носителя чистоты духа»….
23. «Проблемы психогенераторов. Их реальность. Воздействие психоэнергоинформации на человека, в том числе и как реклама через экран (допустимость и изоляция)…»
35. «Формообразующие структуры в организме. Их роль»…

37. «Изменение кристаллической решётки солей под воздействием мысли как реальность. Солеобразующие структуры и их трансформации в связи  молекулярными возможностями на стыке слабых звеньев»..

3. Деятельность секции, как титаническая
 прорывная работа её руководителей.
 «…Ожидал с тревогой

 сплава протопоп.

Вспоминал он Волгу

И глядел на сполохи

На небесном пологе,

Где повиснут у реки

Староверов языки..»

Ю.Швырёв, Вещий язык Аввакума…
   Никто не может одолеть дракона Догмы, накапливающей свои силы за счёт многих веков и тысячелетий неправильного, неточного мышления элит всех народов, и одурманенного этой Догмой многомиллиардного населения планеты. Именно этот поток суммарного мышления и надо было одолеть передовым эволюционным отрядам Мудрости. Но реальна ли была эта задача? На примере работы секции можно сказать, что всё таки лишь два человека с полной отдачей отдавали себя именно коллективному Действию, направленному на одолению Догмы, полонившей человечество. Да, этими людьми и были координатор междисциплинарной секции Олег Сергеевича Василенко и оргсекретарь секции Любовь Павловна Касьянова. Именно отдавали себя коллективному делу без остатка долгие годы работы. По крайней мере, так представлялось  искателю в бытность в междисциплинарной секции. Безусловно, отдавали почти все свои силы на прорывные творческие поиски в те или иные годы своего творческого наступления и многие титаны, такие как Швырёв, Крикоров, Лисин…, может быть и многие другие. И всё таки они не были в подавляющем своём большинстве ориентированы на коллективное Действие, в неком общем смысле, скорее используя площадку междисциплинарной, чтобы заявить о тех или иных своих личных достижениях, но не для того или не очень для того, чтобы объединить эти достижения с достижениями других участников.  Таким образом, сражавшиеся за Истину, умело тактически и стратегически противостоя усилиям Догмы, руководители секции были в известном смысле в одиночестве, несмотря на то, что внешне находились в окружении многих авторитетных специалистов, и даже очевидных титанов мысли.
   Но даже и титаны пренебрегали, по сути, необходимостью концентрироваться не на своём индивидуальном открытии, а на его соединении с иными открытиями. Специалисты, и уж  тем более титаны, правда, почти всегда откликались на какие – то очевидно важные действия внешнего порядка. Например, если надо было набрать участников для своего рода «похода» в индийское посольство, в китайское (хотя на приём в китайское посольство, несмотря на то, что секцию принимал сам посол, не дошло, как минимум треть приглашённых) или представить интересы секции на иных важных площадках. И всё таки, и всё таки координатору стоило огромных усилий каждый раз собирать на ежемесячных конференциях – семинарах хотя бы кворум в 20-30 человек. Чтобы собрать такой кворум координатору порой требовались недели телефонных переговоров с сотней, а то и более специалистов, ибо их невозможно было объединить на конференциях такого рода, если заранее, порой во многочасовых беседах, не пояснить многие важные сутевые данности, которыми занималась секция.
    Точнее сказать, что в большей степени занималась суммарным  эволюционным Действом не многочисленная в своём  представительстве секция, а всё таки именно два не просто незаурядных человека, но два человека, обладавших огромным творческим духом и огромной способностью к самопожертвованию и желанию послужить  своему Отечеству  и миру на главном направлении духовного боя за малую родину и за большую.
   Руководителями секции проводились тематические конференции, фактически, включающие в себя, наверное, все тонкие вопросы, связанные с постижением тайны – загадки человеческого сознания. Эта тематика, так или иначе, но должна быть освоена и  продолжена иными коллективами:
«Гармония Мира и совершенствование человека в философиях/мировоззрениях народов Мира. России, Индия, Китай и сопряжённые страны»;

 «Методологические проблемы  организации Единого Знания (Синтез наук, религий, философий, искусства)»;
«Мудрость и тайна веков (эзотерические учения о мире и человеке в культурах народов Мира)»;
 «Символы как вехи духовного развития культур народов Мира»;
«Космофилософские концепции в российской поэзии и музыкальной культуре»;
«Китайская классическая Книга Перемен (И Цзин) и современность»;
 «Многоуровневый человек в традиционных культурах народов мира»;
«Индийская классическая система традиционной медицины «АЮРВЕДА» и её мировоззрение»;
 «Системы классических традиционных медицин Востока и их мировоззрение. Параллели с традиционными медицинскими системами народов России и стран СНГ»;
«Проблемы объективизации сенситивных способностей человека»:
1). «Этико-правовые проблемы исследования и применения сенситивных/феноменальных способностей человека»;
2). «Парадигмальные проблемы научной и вненаучной космологии»;

3). «Проблемы моделирования феномена человека (научные и вненаучные модели человека)»;

4). «Физические основания медикобиологических феноменов»;

5). «Методы объективации сенситивных способностей человека».

4. Разгром секции в её организационных формах

 «…То стрелец Елагин

С царственной бумагой

Со своей ватагой

Разделяют ризы,

Предвкушая тризну,-

Их попутал бес

(а распоп Никифор не успел дожить –

Тут же на погосте он лежит)..»
Ю.Швырёв, Вещий язык Аввакума…

  Это не был разгром в фадеевском смысле слова. Это было затухание организационной деятельности секции, и где – то весьма стремительное затухание, вряд ли кем – либо ожидаемое.
    Это затухание где – то началось ещё при жизни Любови Павловны, ушедшей от нас  в октябре 2007 года неожиданно для большинства участников секции. Но стремительные формы затухание приобрело через полгода после её ухода.

  Формально затухание
 произошло по причине того, что сам координатор решил – понял, что дальнейшее активное руководство междисциплинарным коллективом  ему без Л.П. не по силам. На этот его настрой, безусловно, повлияло и то, что ни ближайший актив, ни секция в целом не сумели продемонстрировать свой солидарный настрой на продолжение дальнейшего действия без Л.П. В результате чего координатор секции пришёл к решению – выводу о том, что деятельность секции в активной форме надо прекращать, и, что собранные материалы пригодятся когда – либо в будущем.

    Такое решение с точки зрения искателя фактически было катастрофическим. Возможно, что катастрофическим в огромном масштабе.  Даже и в мировом масштабе.  Было и ощущение катастрофы, каковое всё же не является убедительным для лиц даже и признающих парадигму  духа. Но  были  и вполне логические причины, подтверждающие такое ощущение, говорящие о том, что нельзя прерывать работу секции, и, что новые земные консультанты, подталкивающие координатора к такому решению, глубоко ошибаются. И, возможно, своего рода попали под  целевые ложные психопотоки с помощью которых некто извне пытается остановить спасительную для человечества работу секции. 
   Причины (помимо причин очевидных при обычной логике мышления, например, не собрать больше такой коллектив в той самой точке Знания, где само сообщество искателей  просто обязано помочь Государству одолеть Догму) почему, на взгляд искателя, было  самоубийственно для всего мира останавливать работу секции были следующие:
   1). И потому, что фактически секция  не просто не подарила миру то, что должна была подарить, но практически даже и не приступила (даже толком и не услышала)  к глубокому осмыслению  великой идеи о существования Единой Мозаики Сутевого Знания, о которой было такое яркое для искателя подтверждение на первом же его особом соприкосновении с помощью Л.П. с её Великим Собеседником. 
   Но  именно эта идея, даже и при малой её демонстрации – доказанности могла бы показать миру, что существует Нечто Высшее, что строили совместно, хотя и не осознавая  (на уровне подсознания, коллективного бессознательного…) свою великую командную «коллегиальность» - своё  высшее единство,  высшие герои всех народов, да  и сами народы, несмотря на то, что их элиты бесконечно исторически стравливали народы, превознося своих героев  и умаляя  «чужих».
   2). И потому, что ни руководители секции, ни сами  участники так  и не освоили – не увидели феноменальный факт – демонстрацию членам междисциплинарной (Раму Кумару 
Сингху, Евг.Холопову, С.П.Перову) серии взаимосвязанных небесных явлений, очевидно продемонстрировавших и высший смысл бытия человеку и ту самую высшую небесную дорогу, ведущую к бесконечному познанию, к безграничному совершенствованию, в бессмертие.
  А именно этот, своего рода уже личный факт для междисциплинарной, в совокупности с иными сходными фактами, мог мощно подтолкнуть, при точном мышлении руководителей секции, и сам коллектив, в нужном направлении поиска, а в перспективе и весь мир.
   3). И потому, что при останове деятельности секции своего рода надолго замораживалась идея – понимание искателя о том, что сегодня Бог говорит (в том числе и Собеседник Л.П.) на русском языке, соединённым с  числовым языком древнего знания, для которого также нет границ.
   И эта идея, если хотя бы несколько авторитетных экспертов из междисциплинарной на неё высоко среагировали, могла значительно помочь миру. И, разумеется, помочь не впасть в то озлобление на русских и на Русских Язык, в которое через сколько то лет после провала секции впадут многие мировые  элиты и народы.
4). И потому, что согласно утверждений Мудрости Востока, даже если между собой сгармонизируются всего лишь 2-3-4 человека, то они потенциально способны к огромным творческим прорывным действиям… А тут разрушалась огромная возможность соединения… Соединения не обычных людей, а мощных мыслителей, где – то и титанов мышления.
  5). И, наконец, потому, что секция, несмотря на многочисленные, возможно, и весьма несовершенные творческие  попытки своего рядового аналитика, так  и не обратила внимание на его главный призыв. А именно на том, чтобы сосредоточить свои усилия и аргументации на фактах того, что негативная мысль травмирует психею – душу и массового человека и самих представителей элит. Эта мысль не была суммирована, как должно и секция, как, впрочем, и многие другие коллективы, не стояла на баррикадах, отстаивая это утверждение доказательно - регулярно, тем самым народ фактически оказался мало защищённым от потоков энергоинформационного смога.
Останавливать в такой момент работу секции было немыслимо и по одной этой причине.
….

   Почему же так ослабла деятельность секции, почему не хватило духовных сил у Л.П. и О.С. и почему не смогли увидеть важную истину (о Мозаике, о Высокой Дороге, о необходимости сосредоточиться всем на философском осмыслении суммарных фактов того, как мысль влияет на человека и пространства вокруг него) ни сами руководители секции, ни другие участники?
   Конечно, здесь был комплекс причин, главная из которых проста: участникам  коллектива не хватило чувства любви, дружбы, солидаризации, верности и веры друг в друга.

    Именно эта нехватка и позволяла всевозможным внешним влияниям  порой сбивать ведущих участников в сторону более низких чувств друг к другу, а в последствии сбивать даже и самого координатора секции, оставшегося без своей ближайшей.

   Понятно, что причины поражения взаимосвязаны, и всё же можно назвать и такие причины:
   1). Не удалось сформировать тот малый актив, который был бы своего рода боеспособным подразделением, способным понимать друг друга с полуслова. И способным на те или иные аналитические обобщения и важные оперативные  первичные проверки – перепроверки важных гипотез и последующего совместного – солидарного отстаивания сути этих гипотез.

   2). Многие ведущие участники коллектива не дозрели  (на незрелое сознание и автора этих строк указывал Собеседник) до понимания значимости происходящего в секции для всего мира.     

  Не многие всё же глубоко понимали, что находятся в важнейшей точке анализа всего мирового знания, к которой приковано внимание Великих Сил, с тем, чтобы дать (или не дать) именно из этой точки важный эволюционный, фактически спасительный толчок к постижению человечеством знания о самом себе.

Далеко не все могли оценить и глубину мыслей, демонстрировавшихся Л.П.

   3). Самим руководителям секции разглядеть важные прорывные идеи отдельных участников (не всегда мог и Сам Неизвестный Собеседник слишком явно выделять самые спасительные сверх идеи, ибо иным силам порой легко не дать взойти едва наметившимся росткам – росткам знания о той же Единой Мозаике Сутевого Знания) мешали не только те или иные личные несовершенства- восприятия, но сверх перегрузка. В случае с Л.П. – сверхперегрузка заключалась в необходимости держать себя в постоянном своего рода настрое на тончайшее восприятие, но при этом жить в мире, если и не грубых (но порой и грубых) потоков мышления, но мало тонких, всё равно травмирующих душу, воспринимающую тончайшее, важное для всех.
   4). Общий уровень самоотверженности, самопожертвенности, и особенно применительно к коллективному действу, большинства участников  секции или был невысок, или не был должным образом проявлен в решающие моменты.
  Фактически участники мало осознавали (а скорее в принципе почти не осознавали) необходимость защиты своих лидеров, осознанно – неосознанно считая, что никакая защита великим не нужна. Но это оказалось в принципе не так.
5. Выводы и уроки. Путь эволюционных коллективов.

«…Там, где сплетается узел из троп

И Фёдору чудится Левиафан,

И Лазарю гарью зияет строфа,-

Готов ли к костру Епифан?

И там, где болотная мёртвая топь,

Готов ли к костру Аввакум протопоп?...

… И … то ли ответом, а то ли советом

Из пламени прошелестело:

- Готов! - Готов! - Готов! - Готов!

Ветер. Исчезли следы.

Светлый дым…»

Ю.Швырёв, Вещий язык Аввакума…

    Останов активной деятельности междисциплинарной произошёл в такой форме, в таком настрое и самого координатора и ведущих участников секции (почти не увидевших в останове этой деятельности, чего – либо опасного), что грозил всей  предыдущей попытке суммирования междисциплинарного  знания о человеке или  впасть в полное безвестие, или оказаться воспомянутой лишь через десятилетия, если к тому времени жизнь на Земле не прекратится и окажется востребованной наука о многоуровневом человеке.

  Итак, общий суммарный смог грозил полностью поглотить не просто  детище Олега Сергеевича и Любови Павловны, но и Детище Великого Собеседника, представлявшего собой Планетарную Мудрость.
  В этих условиях, которые фактически вызвали у координатора и неприятие самого искателя с его революционными идеями (в том числе и с идеями о командных играх духа, в которых сильные души порой вынуждены играть в связках с более слабыми, с тем, чтобы выполнить те или иные тонкие части Эволюционного Плана), с возникшим неожиданно желанием отстранить искателя от этих идей (поручив ему кропотливую многолетнюю работу по анализу  буддийских и т.п. терминов «Теософского словаря» и сравнения их с иными терминами) сам искатель увидел спасение всего дела от полного забвения лишь в немедленном и решительном, фактически лобовом, полномасштабном наступлении на Догму.
   Но как это сделать, если ты неожиданно остался один, если старшие соратники (не читавшие книги Живой Этики, или не сумевшие разглядеть в этих книгах важную суть) не видят, что  происходящие и всё нарастающие в мире катастрофы, можно попробовать, если не  остановить, но хотя бы ослабить лишь суммированием и постоянным масштабным рекламированием наиболее ярких объективизационных фактов  о том, что негативная мысль делает с человеком. И лишь предъявлением фактов о  мозаике, показывающей самостоятельно мыслящим в тех или иных народах принципиальное Единство всех народов человечества.  И предъявлением факта того, что Бог сегодня (пусть планетарная Мудрость) говорит на Русском Языке?

   Фактически это наступление задействовало следующие возможности (и принимать решение об использовании этих возможностей пришлось уже лично ему, ибо уже не с кем было посоветоваться на земном плане), имевшиеся собственно у искателя:

   1). Поскольку факты мозаичного наполнения всё таки были частично уже определены, и факты эти носили мощный суммирующий характер (соответственно и энергетика этих фактов была весьма, а может быть и предельно велика), то именно они и стали важным лекарством, которое искатель облекал в максимально для него яркие публицистические, философские, научные и даже литературные формы.

   2).  В условиях ужасного (в оценках искателя даже и не страшного, а именно ужасного) провала секции искатель (будучи уже в роли простого человека) пошёл на решение о демонстрации максимального пренебрежения догмой, так запугавшей и саму науку, и философию, и россиян в целом.

   С этой целью он ввёл в свои творческие произведения такой жанра творчества, как диалоги с Мудростью на самые разные темы. Эти диалоги, впрочем, не подавались на гора, как мудрость однозначная. И с тем, чтобы читатели сами оценивали излагаемое, и потому, что искатель вполне мог в чём - то частном и ошибаться, хотя и не в  главном – не в направлении Пути.

  А через годы после останова активной работы секции искатель понял, что нельзя скрывать от общественности и факт особых способностей Любови Павловны, и особенно в тот момент, когда на ТВ массово демонстрируются способности к восприятию дистанционной мысли, качество которой во многом ниже того качества мышления, что демонстрировала нам Л.П.

  3). В попытках помочь элитам России и самим россиянам понять основы знания о человеке, искатель решил использовать потенциал самих элит. О потенциале каждого человека шла речь во многих оценках Мудрости Востока, утверждавшей многоуровневый характер духо – сознания человека. Так что, согласно этой логике, получалось, что даже если обыденное – низшее сознание человека  и не воспринимает какие – либо высокие мысли, то всё таки более его высокое сознание воспринять способно. А восприняв нечто важное уже более высокое сознание самого человека (сознание его рода) ищет возможность помочь понять истину и обыденному сознанию. Так начинается то или иное очищение человека.

 Так что способ очищения России от яда стагнации догматического мышления был выбран простой – несколько тысяч представителей большинства элит страны свыше 10 – летия получали от искателя необычные многочисленные особые творческие рассылки, говорящие о главном.
…

   Надо сказать, что в этом своего рода лобовом столкновении  с Догмой (но не с людьми, яро эту Догму представляющими), и преодолению ярого сопротивления Догмы помогли и многие уральцы.

   В том числе и тому обстоятельству, что фактически был не просто «проявлен из воздуха» - создан удивительный почти сказочный отряд героев всего человечества (см. Альбомы: «Мы из Русской Деревни»). Но новый фактически междисциплинарный  (ибо создавался с помощью духа ушедших титанов междисциплинарной – так в ощущениях) и немножко сказочный  отряд  стал доступен для видения  тысячам россиян. Этот то отряд и пошёл (с помощью своих земных помощников – малых создателей) по той Высокой Дороге, по которой не смогли  пойти, очевидно  для всех, титаны междисциплинарной при их житии на земной стороне.
   Так  рядовым «отлучённым»  искателем была осуществлена (конечно, вместе с земными и небесными Помощниками) попытка  превратить поражение  междисциплинарной, если и не в победу, но превратить в то, что уже не может забыться обществом, в то суммарное действо, которое обязывает Россию искать ответы на самые важные вопросы бытия, смысла жизни.

   Верится, что теперь новые смельчаки обязательно найдутся и отыщут следы, по которым прошёл по Высокой Небесной Тропе в правую сторону маленький отрядик общих героев всех народов. 

   Нет иного пути и  у эволюционных коллективов, не сумевших во время солидаризоваться с друг другом и совместно начать доказывать – отстаивать ту самую важную суть о смысле бытия, которая так нужна каждому человеку.

Прошло время, принесены большие жертвы, которых, можно было бы избежать. Но …

Мы снова в той  же точке событий, соответствующей началу развала секции. И снова перед всеми эволюционными коллективами стоят те же самые задачи. И, возможно, что многие теперь посмотрят на эти задачи более осознано. Возможно, что Сам Собеседник Любови Павловны подвёл бы итоги, и сказал бы об уроках и дальнейшем Пути примерно следующим образом:
    «Друзья, много у мира горестных и трагических мгновений, минут, часов, и даже времён. Не все эти мгновения, времена видятся живущим, как трагические, но Тем духо-людям, которые способны взглянуть на эти минуты – времена с некой духовной высоты, видятся эти трагедии отчётливо исторически. Видятся и как те сложные ситуации земного развития, которых в целом ряде случаев фактически невозможно избежать, пока люди не дорастут до более глубокого, более тонкого, более духовного взаимодействия с иными людьми, с окружающей средой.
    В этом смысле трагедия междисциплинарного знания в России всё таки не была однозначно определена, как та трагедия, которую невозможно будет избежать. Именно все усилия Мудрости были сконцентрированы на том, чтобы прорваться через трагедию не восприятия основ - азов знания о человеке, с тем, чтобы показать это знание и российскому обществу, и всем его элитам и самому сообществу – обществу в целом. И всё таки, несмотря на Наши колоссальные усилия, несмотря на огромные усилия многих эволюционных коллективов и колоссальные усилия многих Наших учеников, к каковым относим и руководителей междисциплинарной секции, и не только их, эта задача не была решена успешно к моменту начала острых психических флюктуаций между народами, приведших уже ко многим жертвам.

   В чём же дело? Почему усилия не только многих одарённых высоким духом земных людей и Самого Высокого Духа не принесли долгожданный и спасительный успех предъявления очевидных истин, очевидного знания?

   Дело и в том, друзья, что на каждое высокое действие, на каждый высокий порыв земного человека, окружающая этого человека не всегда тьма, но серость реагирует соответствующим отрицательным образом, фактически осознанно или неосознанно подавляя высокий порыв.
    Тем самым любое высокое устремление человека ли земного, духо – человека ли полуземного, пробивает себе дорогу порой буквально через целые пласты пустой – бессердечной породы, через целые потоки, если и не всегда омерзительных предельно мыслей, но мыслей завистливых, но мыслей малочеловечных, но мыслей пустопорожних и т.д., и т.п.

   Именно, чтобы пробиться через такие пустопорожние породы человеческой природы, через потоки малочеловечных мыслей надо поистине обладать сверх духом самому и быть поддержанным сверх духом, под которым именуем дух высшей чистоты устремления..

   Не было фактически у единичных людей возможностей пробиться через такие толщи негатива до самого последнего времени. Да, мы надеялись на междисциплинарную секцию, надеялись на ряд коллективов, надеялись на то, что сумеют, соединившись в любви к друг  другу, пробиться через смог все вместе. Но слишком не достаточно оказалось устремление к коллективному сердечному сотворчеству у многих наших учеников и сотрудников. Тем самым вина в провале секции или ряда недостаточно высоких результатов иных коллективов не может быть возложена Нами на кого - то одного, на тех же руководителей секции, действительно, предпринимавших титанические по земным меркам усилия, чтобы поднять междисциплинарное знание на должную высоту.

   Не можем Мы обвинять по тем же причинам и актив секции, не сумевший солидаризоваться со своими руководителями – соратниками, так чтобы стать единым монолитом.

  И всё таки можем сказать, что пример поражения секции должен стать тем примером, который вдохновит всё же иные коллективы на должное восхождение. Пусть будет увидено, что секции не хватило совсем чуть-чуть, чтобы всё таки сконцентрироваться – соединиться в мощный сердечный коллектив. Была такая возможность. И была она близка. Но не могли Высшие Сами разжёвывать все азбучные истины, тем более, что в учениках – в междисциплинарной были не такие уж простые люди. Были прошедшие через огромные исторические периоды развития человечества и должные уметь находить решения сложнейших проблем в известном смысле слова самостоятельно.
   Не можем не сказать и о том, что самостоятельность поощряется духом, если она не противоречит главному устремлению и главной задаче развития. Была проявлена самостоятельность и в этой ситуации. Пусть она внешне и противоречила неким командным установкам, но на уровне высокого духа была всё таки согласована даже и духом самого координатора секции. Так что в известном смысле слова можно и в этой ситуации разглядеть многоуровневого человека, в том числе и трагедию многоуровневого человека, не сумевшего очистить свои низшие духо – слои сознания должным для ситуации образом.
    И всё таки, несмотря на поражение локальное, секция, а вместе с ней и всё междисциплинарное дело не проиграли стратегически, не проиграли главное сражение. Всё таки весть о Единой Конструкции донести до мира исследователей и элит удалось. Всё таки удалось и донести понимание важности тех работ, которыми занималась междисциплинарная.    

   Не пропали и труды отдельных исследователей, принимавших участие в работе  междисциплинарной секции. Многие из них продвинулись за эти годы. Работы многих вполне можно найти даже и в интернете, как можно найти и списки всех тех участников секции, которые, так или иначе, представляли свои результаты на междисциплинарных конференциях, и были, так или иначе, прокомментированы или даже и одобрены в собеседованиях с Любовью.

   Не можете не увидеть, не понять, что Движение в Высокое Будущее не может начаться без усвоения азов знания о человеке. Об этих азах уже много сказано и Нашим сегодняшним собеседником. Начните с них, начните с простого суммирования фактов о действии мысли на материю и на самого человека. Начните с совместной защиты – перепроверки этих фактов и с того, чтобы именно, оттолкнувшись от этих фактов, вывести логику высокой жизни человека на планете Земля. Высокий Дух максимально поддержит всех таких смельчаков, поднимающих междисциплинарное знамя вновь».
….
 - Евгений, а вы то, что теперь будете делать? Ведь Путь, который вы хотели продемонстрировать – показан. Самостоятельный интернациональный духо - отряд, который любой человек любого народа может призвать на помощь, создан. Что теперь? – Да, ещё не знаю… Но в любом случае надо опять идти в первый класс междисциплинарного знания, продолжая самостоятельное образование, ибо сложно кому – то сегодня повторить подвиг создателей междисциплинарной.  Где – то видел на днях  на книжной полке тот самый «Теософский словарь», о котором говорил Олег Сергеевич во время начала страшной войны с Догмой… 

   Придётся, видимо, сейчас  браться за освоение этих сложных терминов с целью религиоведческого сопоставления. Но есть надежда на дух Олега Сергеевича – он ведь там наверху много прибавил в сравнении со своим земным уровнем. Наверняка уже освоил термины и этого словаря, и других. Так что поможет отстающим религиоведам.
   Ох и тяжёлая всё же будет, видно, и эта  новая – старая междисциплинарная работа.  Но надо бы и её инициировать,  ведь нас уже в других звёздных системах ждут. Мы же всё таки «Дальнобойщики»:
«Слушай: там далеко – далеко

есть земля.

Там новый год,

ты не поверишь,

два раза в год.

Вот…

И звёздам не видать с вершин,

как посреди огней вечерних

и гудков машин

мчится тихий огонёк нашей души..»

Вот, собственно в этом и смысл.

Евгений Холопов,

18  августа 2017.
….

Приложение:

Пример собеседования (?) искателя с Мудростью:

Сон о Северной Корее простого русского

(из хроник ежедневных мыслей искателя, 11.8.2017)
….

- А какой вопрос всё таки лучше всего задать Мудрости о сегодняшнем противостоянии между США и Северной Кореей?

- Родной, нельзя пропускать такие острые моменты сегодняшней истории без оценки Мудрости. Вопрос может звучать, например, так: 

 «Почему лидер Северной Кореи не боится противостоять Америке? Это что – то болезненное или в этом есть какой – то глубокий подход, смысл?» 

- Да, задаю именно этот вопрос….

….

 Ответ Мудрости (восприятие Евг.):

   «Друзья, нельзя к лидерам тех или иных стран востока относится с обычными, например, европейскими мерками. Эти мерки, хотя и отражают некую желательную гуманистическую составляющую, с одной стороны, но с другой стороны, содержат и принудительную составляющую. Причём эта принудительная составляющая никак не обсуждена – не принята духом конкретных лидеров страны, как это и происходит в данном случае.

    Лидер и окружающая его лидирующая группа не согласны не просто потакать неким с их точки зрения империалистическим устремлениям Америки и Запада, но и не согласны  с цивилизационным выбором Америки, Запада и тех стран, которые поддерживают этот цивилизационный выбор.

   Это не согласие могло бы и не достичь таких серьёзнейших и опаснейших колебаний амплитуд психополя, если бы лидер и его окружение обладали духовностью и мудростью. В этом случае позиции Северной Кореи, даже и при устремлении к ядерному оружию, могли бы всё же более дипломатично и менее катастрофично для души страны, и даже для Души мира, защищаемы.

   В сложившейся ситуации не может быть защиты односторонней или двухсторонней или даже и трёхсторонней. В сложившейся ситуации требуется многостороннее обсуждение именно фундаментальных принципов бытия сегодняшнего мира.

  Именно наука, именно духовные представители науки, способные приблизиться, или уже приблизившиеся к пониманию этических доктрин  Мудрости Востока, могли бы помочь снижению такого рода ярых противостояний, опасных и тем, что раскачивается не просто северно-корейская лодка или американская, но раскачивается общемировая лодка.

Не можете чувствовать себя в безопасности, даже если находитесь вдалеке от этого или подобного конфликта, ибо в современном мире подобный конфликт может практически мгновенно приблизиться к границам любой страны. Видели уже на примере Европы, как долгое потакание попыткам силой навязать свою волю ряду неправильных лидеров (с точки зрения той же американской администрации) привело к тупиковым проблемам для самой потакавшей.

  Нельзя решить проблему ни данного рода, ни похожего рода, ни проблему терроризма и раздражения народов друг на друга без выработки гуманистических – этических основ существования мира, дальнейшего существования народов на базе тех научных открытий сегодняшнего и прошедшего времени, которые, так или иначе, но  доказывают знание, изложенное в Доктринах Мудрости Востока.

   Далёк, разумеется, от этой мудрости и знания и тот, и другой сегодняшние антагонисты, вцепившиеся друг в  друга чуть ли не мёртвой хваткой.

  Далёк от мудрости и тот или иной коллектив соратников – советников, окружающих того и иного лидера. Но всё  же мудрое слово, так или иначе, но могло бы коснуться духо-сознания и того, и иного противоборствующего коллектива, если бы оно было озвучено группой уважаемых миром экспертов и содержало бы пояснение для  мира, объясняющее лидерам стран этические истины, поясняющие почему нельзя нагнетать отрицательные эмоции во много миллиардных аудиториях. 

  Нельзя не только потому, что миллионы людей и в своей собственной стране - аудитории впитывают не духовное устремление, а чаще ядовитое  устремление и своего рода, транслируя на свои малые пространства – аудитории, становятся заложниками этого недуховного устремления.

  Именно и этим свойством психической энергии человека можно легко пояснить почему лидер Северной Кореи не очень то боится конфликта с Америкой. Здесь не только присутствует анализ того, что спровоцировала американская администрация в ряде стран, но здесь есть и самогипноз под влиянием своей же собственной риторики, своего собственного малогуманного отношения к своему противнику, реальным или воображаемым врагам.

   Но нельзя даже и к врагам относится с той непримиримой яростью, которая возбуждается в миллионах северокорейцев, ибо, чем больше насыщаешь мир отрицательными эмоциями, являющимися для мира отравляющими волнами, тем большее обратное отрицательное влияние этого мира инициируешь против себя самого. Так что, во многом, сам северно-корейский лидер, хотя и сумел сконцентрировать свой народ, своё окружение на задаче противоборства империализму США и Западной модели развития, но не сумел этого не согласие насытить духовной  составляющей.

   Таким образом,  и получилось, что сходятся сейчас между собой две  недуховные силы, не владеющие духовностью в своих передовых частях, хотя и обладающие всё же духовным потенциалом.

   Именно на этот потенциал и должна быть сейчас надежда, ибо пока не близка возможность духовного восприятия совета Мудрости о том, что мир, страны миры, лидеры народов должны выработать новую концепцию мировидения – миробытия, отражающую этическое знание Мудрости.

  Потенциал, о котором говорим, может так или иначе, но срабатывать, умиротворяя разгорячившихся лидеров хоть как – то, даже и за счёт обсуждения глубинных проблем, лежащих в основе конфликта, на уровне обсуждения этих проблем инициативными группами. Но обсуждающими эту проблему именно с духовных позиций.

   Те же не до конца распавшиеся эволюционные коллективы, действующие ещё в России, многое могли бы делать в подобных случаях.  Хотя бы с помощью просвещения тех людей, которые находятся в поле – зоне их деятельности. Ибо, если будут разбирать подобные конфликты с точки зрения знаний, дававшихся Мудростью, и особенно, если будут соединять это знание с объективными результатами, явленными многими российскими и не российскими учёными о том, как мысль действует на пространство, и на человека, то из раза в раз при подобных обострениях будут максимально целительно действовать на разрушаемое неэтичными лидерами мировое пространство духа.

    Такие попытки даже и малых коллективов будут в этих случаях максимально поддерживаться духом планеты, и нужные целительные волны высшей мысли, так или иначе, но будут доходить до эпицентров нездорового возбуждения.

    Таким образом, фактически, целителями Земли могут быть сегодня все помогающие постижению главного знания о человеке и планете».
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