     Эволюция духа человека в Учении Агни-Йога

      В плотном мире человек появляется, пройдя множество перерождений. Естественно, что уровень духовного развития у всех будет разный в зависимости от предыдущих накоплений. Личность осваивается в нашем мире и приходит или не приходит к осуществлению своей задачи нынешнего воплощения. Понимание стоящей перед ним цели в большинстве случаях не является понятным. Интуитивные поиски не всегда перспективны. В 20 веке Учителя человечества вновь дают Учение о смысле существования человека на земле, о связи его с Космосом. Учение передано через семью Рерихов; Это книги Агни-Йога. Изучение свойств человека даст направление и расширение сознания. Новая ступень близится к человечеству – сообщение с дальними мирами. А Дальние Миры требуют высшей задачи: нужна огненная трансмутация. 

      Согласно закону улучшения, эволюция неразрывно связана с зерном духа. Эволюция всего сущего неотделима от каждого духа, может быть ускорена человеческим желанием. Вот поэтому всё Учение посвещено  качествам человеческой личности, которые необходимо воспитать и развить в себе для выполнения поставленной задачи. Темна жизнь без преображения духа. Светлы пути личного нарастания духа. Лишь рост личного духа может наполнить сокровищницу общего блага. А соответствие личного духа с          Общемировым Благом составляет Красоту Космоса. Возвышенное знание и искреннее служение Общему благу составляют устои здоровья духа. Естественное здоровье духа куётся в горниле жизни, в нашей повседневной жизни. Здоровье духа не есть ханжество и лицемерие. Равновесие духа и тела   позволит человеку стать стражем своей планеты.               

      Огненное зерно духа человека неразрывно связано с Космическим  Магнитом. Творчество духа созидает Космический Магнит. Утвердиться высшего понимания, постичь понимание Магнита можно только законом Иерархии.  Иерархия есть закон мироздания, она не представляет угрозу, а даёт сердечный зов, предупреждение и наставление ко Благу. Она, как устои моста доведёт до берега Света. Только рука Учителя может поднять дух на следующую ступень. Психодинамика огненного духа напрягает все силы около себя. Поскольку рост духа не терпит насилия, то этим объясняется медленная эволюция. Эволюция духа требует внесения Учения Агни- Йога в жизнь, что случается редко, для этого нужно самоотверженно посвятить себя Агни- Йоге (не многие любят опасности самоотверженности). Примкнувший к Учению завоёвывает свободу действия. А непрерывность устремления к Иерархии даёт утверждение Учения. Само Учение не вовлекает, но лишь показывает путь усовершенствования духа. Расширение сознания вмещает все понятия, ведущие к эволюции. Когда дух проникается значением космической  трансмутации, то можно понять насколько космическая эволюция зависит от смещения ступеней сознания. Напряжение устремлённого духа даёт искание новых путей. Только так слагаются ступени эволюции. Через утончение и устремление в Высшие Сферы достигается эволюция духа (утончённость непременно связана с ростом духа). Щит человека заложен в духе. Только творчество духа утверждает человечеству ступень восхождения. Только тонкие энергии духа дают  творчество человеку. Именно мощь творчества заключена в огне духа. Когда человек воспримет проявление творческих огней, тогда мощь духа начнёт притягиваться к космическому творчеству. Творческий дух участвует в огненном строительстве Космоса, потому нужно развивать в себе созвучие с Высшими Силами, утвердиться в понимании Высших Сил и примкнуть к Великому Владыке. Притяжение сердца вызывает сознательное творчество. Эволюция духа без мысли невозможна. В мышлении содержится залог творчества и направление действия. Эволюция духа исключается, если люди не признают возможности познавания беспредельности.  Высшая Воля правит всем Космосом, именно по этой линии создаётся эволюция духа. Когда человеческий дух узнает часть космической энергии как действующую силу, тогда он станет сотрудником Космоса.  Творческий дух участвует в огненном строительстве Космоса, таким образом человечество является творческим исполнителем Космической Воли. Потому нужно развивать в себе созвучие с Высшими Силами, ибо без устремления к созвучию нет творчества. Человек и человечество должно утвердиться в понимании Высших Сил и примкнуть к Великому Владыке, он является залогом устремлений человечества.  Владыка Шамбалы являет три начертания: Учение – как зов духа в творческий мир; указывает на Беспредельность в Космосе, жизни, достижениях духа; держит знание космического огня, как открытие сердца, вмещающего Вселенную.  Когда говорим об Учителе, то это неизбежность на пути к Свету. В каждом поручении Учителя есть залог Сотрудничества. Великое послушание руководит действиями, растёт мощь. Дух преображается и устремляется творчеством, насыщается огнём. Исполнение Высшей Воли есть Иерархическое Служение.  Явление цепи Иерархии строится только исполнением Высшей Воли. При построении вверх есть лишь один путь – путь мощной Иерархии, путь водительства, путь Великого Служения.  Необходимо наладить   сотрудничество с Иерархией, чтобы вместе решать судьбу мира. Нужно довериться Руке водящей, устремиться к объединению силы Учителя с силами ученика. Ученик должен осознать, что есть один закон, который правит Космосом - Высшая Воля, по этой линии идёт эволюция духа. Устремление к исполнению Высшей Воли приводит  к чуткости восприятия. Развивая мысли, ведущие к утончению сознания, мы строим высшую ступень. Примыканием к Иерархии можно достичь и успеть.

     Следующая ступень эволюции духа – служение. Без него нет полноты жизни. Она получится лишь от сознания служения во всей его добровольности. Добровольность служения есть непреложный признак правильного пути. Беспредельность любви и преданности - первый шаг к Служению. Молитва сердца есть выражение любви и преданности. Понятие служения является задачей жизни. Каждый силою мысли может создать связь с Надземным миром. У него изнутри претворится новый смысл земного существования. Человек не должен ждать толчка извне, он должен зародить в сознании неукротимое  устремление к Надземному Миру, полюбить такие мысли и находить мгновение, чтобы держать эту серебряную нить познания Высшего. Постоянное прикосновение к Высшему Разуму привлекает дух к высшему познанию. Накопление такого познания может привести к осознанию яркого преображения всей жизни.   На пути служения дух созвучит   с высшими назначениями и устанавливается его связь с Волею Высшего. Нить связи с Владыкой есть лестница духа, по которой восходит сила духа. Так утверждается слияние сознаний. Если мысль вмещает устремление к исполнению Воли Высшего, то устанавливается прямое соотношение со Щитом Великого Владыки. В мышлении содержится залог творчества и   направление действия. Так нужно искать исполнения Высшей Воли.  Власть Иерархии есть мощь огня. А подчинение власти Иерархии есть приношение огня на Общее Благо. Насыщенное величием Иерархии сердце может понять величие космического закона. Когда Иерархия обогащается сотрудниками, то это праздник космического масштаба.   Устремление к Высшим Иерархам даёт все возможности и насыщает дух мощью.

     Благодарность есть качество справедливости и она способствует Великому Служению, она зажигает сердца, наполняет благородством дух.

      Как узнать вставшего на путь служения? Это:

Отрешение от прошлого и устремление к будущему;

Осознание Учителя в сердце;

Отметание страха, ибо с Владыкою неуязвим;

Неосуждение, ибо нет времени на отбросы вчерашнего дня;

Работа для будущего;

Радость Служения, предоставление всего себя на пользу мира;

Духовное устремление к дальним мирам.

     Полное чувство ответственности устремляет дух к исполнению воли Иерарха. Устремление к исполнению Высшей Воли приведёт к сужденной победе. Дух дерзает, почитая Иерархию. В основании орбиты устанавливается единая воля, она связывает все проявления. Фокус насыщается огнём творчества и устремляет огненный дух в высшие сферы. Так открываются орбиты Беспредельности. 
       Нужно уготовить в себе уверенность, что приносите сердце ваше на Великое Служение. Потом следует помыслить, что слава дел не ваша, но Иерархии Света. Затем можно восхититься беспредельностью Иерархии и укрепиться подвигом, нужным всем мирам.

      Люди, принявшие на себя Великое Служение будут названы «Небесным камнем». Они прободают низшие слои и заключают в себе алмаз-адамант, который позволяет утвердиться в Свете для преодоления тьмы. Нужно покрыться великодушием, Светом, идущим из Иерархии, усвоить мир Тонкий и Огненный. Для вставших на путь Служения следует двигаться по пути Равновесия, сохранять в духе торжественность в благодарности. По сути огненное продвижение духа будет выражено в самодеятельности, в которой будет заключаться Любовь к Иерархии. Служение Свету должно придать мужество духу, являя огненное строительство. Истинное Служение заключается в труде терпения и совершенствования. 

       Служение не в обычном благополучии, но в принесении благ на пользу всего человечества. Великое Служение должно звучать на все земные нужды, для этого нужно приносить пользу везде. Служитель добра всегда найдёт слово значительное указать на светлое будущее.

      Служение разнообразно, обязывает изменить сознание. Служение проявляется в подвиге, открывает путь познания Общего Блага. Служение Космическому Благу даёт подъём человечеству. Отдавший себя на Служение утверждается как светлый сотрудник. Мысль великого духа будит сознания других к высшему пониманию Служения. 

      Учение Агни-Иога и Служение предполагают расширение сознания на основании следования Учению и почитания Учителя. Чтобы утвердиться в цепи Иерархии нужно наполниться только сердцем и нескончаемым устремлением к Служению, полным вмещением плана Владык и творчеством духа.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           
