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КОСМИЧЕСКИЙ МАГНИТ – ВЫСОЧАЙШАЯ ЭВОЛЮЦИОННАЯ КОСМИЧЕСКАЯ СТРУКТУРА
Исхакова Татьяна Констатиновна

Местная общественная организация книголюбов
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 «Космический Магнит есть Космическое Сердце или Сознание Венца Космического Разума, Иерархии Света. Именно, Космический Магнит есть связь с высшими мирами в велении Бытия. Наша сердечная связь с Сердцем и Сознанием Высшего Иерарха нашей планеты вводит нас в мощный ток Космического Магнита».

  / Елена Рерих /

Человек – это живой двигающийся магнит, постоянно и непрерывно привлекающий к себе из окружающей сферы, или пространства, энергии, соответствующие его психомагнитной природе.

При творчестве утверждается обмен всех энергий. Сила творчества не может пространственно развиваться без явления сознания. И это сознание принимает преодоление сопротивления как прогрессирующую силу. В обмене энергий заключается самая прекрасная сила Космического Магнита. Космический Магнит может притянуть тождественное сознанию творческого Огня. Ведь Разум Космоса творит как трудящийся создатель! И человек должен служить тем же Космосу.

Все движется, дышит, меняется, создается и разрушается. И над всем этим незыблемо царят космические законы, несущие свою звездную справедливость каждой частице этого сверкающего океана, каждому небесному телу, в том числе и нашей Земле.
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Слово «магнит» в переводе с латинского означает «любящий камень». … Древний Восток наделял магнит свойством притягивать (т.е. любить) железо. Новый взгляд на энергию магнитного поля даёт Учение Живой Этики: «Узлы психической энергии легко можно назвать Камнем, ибо магнитность у людей соединяется с представлением о Камне… Если в Макрокосме имеется множество магнитных явлений, то и в микрокосме человека такое же качество неотъемлемо». [4, 557].

«Пространство – это Космос. Когда мы смотрим на ночное небо в ясную погоду, то ощущаем его сверкающую красоту.

Грандиозный энергетический океан бьет своими волнами о берега нашей планеты. Его таинственные глубины притягивают наши взоры и наши сердца. Но все это лишь на короткое время. Земные заботы и хлопоты отрывают нас от созерцания Космоса, и мы нередко забываем о нем на длительное время. Но так или иначе его дыхание доносится до нас, вызывая в памяти ночные вздохи земных океанов. Космический океан мало похож на наши океаны. Там все наполнено невидимой нам энергетикой – грубой и тонкой, вибрациями – низкими и высокими, материей различного состояния. Возникают и исчезают в беспредельности небесные тела, целые созвездия, мерцающие туманности, и шлют на Землю свой свет угасшие тысячелетия назад звездные солнца. Все движется, дышит, меняется, создается и разрушается. И над всем этим незыблемо царят космические законы, несущие свою звездную справедливость каждой частице этого сверкающего океана, каждому небесному телу, в том числе и нашей Земле». [6, стр. 6]. 
«Все молекулы двигаются по притяжению, все пространственные огни двигаются по притяжению. Зерно космическое притягивает к себе все атомы». 

[2, 238].

А что же такое атом? «Это искро-монада, стоящая на первичной ступени эволюции, и зародившаяся под лучом определенного светила, и непосредственно связанная с ним магнитной нитью его породителя. Таким образом, тайна металла становится тайной светила порождающего, или Логоса, луч которого, заряженный микрофототелами определенного порядка, коснувшись сферы Земли, дал в сочетании атом данного металла. Так можно говорить о светилах, породивших Землю путем комбинаций, сотканных из сочетаний их разнородных лучей». [5, 661].

 «В планетной системе миров нашей Солнечной Вселенной все (планеты) связаны в единое целое, в один индивидуальный большой мир. Они связаны магнитным притяжением единого центра. Но каждая планета, являясь, в свою очередь, тоже центром, но уже более слабого притяжения, взаимодействует своими свето-магнитными лучами на огромные расстояния, их отделяющие друг от друга. Идет постоянный обмен, взаимодействие и сочетание излучаемых энергий, питающих каждую планету. Пространственные энергии притягиваются по полюсам, где притяжение особенно сильно, и, сочетаясь с магнетизмом данной планеты, вызывают и порождают на ней целый ряд магнитных токов и магнитных явлений, обуславливающих жизнь планеты уже в деталях. Пространственные энергии распределяются по узлам магнитных притяжений, которые намечают движение магнитных токов по лику… Земли. Эти узлы, подобно огненным нервным центрам человеческого тела, будучи узлами поглощения и излучения, ткут планетную жизнь. Характер и степень узлов и токов и их сочетаний разнообразны до бесконечности. Эти большие и малые узлы магнитные обуславливают не только характер страны или местности, но даже и небольших отдельных точек. Каждая полянка в лесу, каждая нетронутая естественная поросль есть продукт магнитных условий данного места. И все они зависят так или иначе, в той или иной степени от сочетаний пространственного огня, шкала которого, (поднимается) снизу вверх, в своей разновидности, подобно звуковой шкале… Элементы Земли также распределены по шкале… Отсюда – великое соответствие атомов различных элементов со световыми и цветовыми градациями пространственных огней. Они созвучат, или взаимодействуют, по соответствию. Пространственные огни характеризуются каждый своим цветом, также и каждому атому присвоен определенный цвет спектра. И солнечный луч – это великое и еще мало понятое и исследованное неизвестное, неся в спектре своем основные цвета элементов, составляющих тело солнечной массы, несет в себе не только цвета, но и магнитную сущность, или энергию световой, а значит, и высшей октавы материи. Он несет из пространства массы материи в ее утонченнейшем, или эфирном, состоянии. И эти энергетические и тонкоматериальные излучения, сочетаясь с бесконечным разнообразием комбинаций земного магнетизма и его узлов, творят и регулируют жизнь планетной, или земной, материи. …Грубое движение материи в стихийных ее уявлениях лишь мало-малейшая часть этого великого космического процесса. Но все связано в одно великое единое целое, и взаимодействие происходит по законам гармонии и соответствия. Дождь, бури, циклоны, изменения температуры, погода – абсолютно все грубоматериальные, а равно и незримо-тонкие явления планетной жизни вызываются невидимыми токами пространства и их движением по узлам магнитных центров. …Взаимосвязь с другими планетами – живая и реальная действительность…» [5, 572].

 «Каждая оболочка (Индивидуальности) является лишь инструментом, и часто несовершенным и малоподходящим для выражения …(ее), или зерна духа, которое ее держит силою своих магнитных энергий центра как одно соединенное целое. И как только этот центр оставляет оболочку, и как только это, сдерживающее ее элементы начало, уходит из оболочек, они тотчас же начинают разлагаться и распадаться на составные части. Сдерживающий их воедино центр ушел, и распадается форма. Так каждая форма видимая держится на своем центре. А центр есть накопитель энергий зерна. Конечно, зерно духа есть и у животных, и у растений, и у атома как центр объединяющий, но в ином выражении. Можно сказать, средоточие центра, точка его, искро-монада, едина для всего сущего в существе своем, но энергии зерна, ее облекающие, уже дифференцированы и разнятся не только у различных видов, но и в каждом отдельном случае. Нет двух зерен схожих. Сущность одна, (но) формы ее выражения и наслоения различны. Первое – дар Космоса, второе – результат индивидуальных накоплений и опыта. Чем выше ступень эволюции, тем глубже различие. Яркость и разницу индивидуальных накоплений можно наблюдать по ступеням. Роза и фиалка, лотос и одуванчик, вишня и яблоко – суть плоды различных индивидуальных накоплений зерна духа. Слон и бабочка, тюлень и антилопа, орел и осьминог являют разительные примеры разнообразия энергий, собранных вокруг зерна, при единстве сущности космической искры, находящейся внутри каждой индивидуальной формы. Но зерно духа силою накопленных, сосредоточенных и кристаллизованных в нем энергий притягивает из окружающих его сфер, или миров – плотного, астрального и ментального, – элементы соответствующей материи и из них строит свои оболочки. Поэтому можно говорить о душе растений и животных …(о) душе всякой формы как выражении материальных, астральных или ментальных элементов, собранных вокруг зерна. Эти временные и для приобретения определенного опыта построенные тела, или оболочки, ограничены определенным периодом существования, различным для каждого вида. Бабочка-однодневка, или слон, или калифорнийская секвойя, насчитывающая несколько тысяч лет жизни, служат тому примером. Но любая внешняя оболочка, как физическая, так и астральная и ментальная, при любой длительности своего временного выявления в конце концов сбрасывается и обрекается на разложение, или дезинтеграцию. И формула «Ты человек и в землю отыдешь» есть выражение Космического Закона, касающегося любой формы жизни на всех трех планах существования. Отсюда становится совершенно явным то, что сознание человека находится в теснейшей зависимости от того, куда оно себя вкладывает, с чем отождествляет и в какой оболочке пребывает… Вкладывая в них значимость и сущность свою, забывая, что они лишь инструменты выявления нашего Бессмертного «Я», предаем себя смерти и объятиям преходящих миров. Где живет тело? В мире плотном и земном. Где астральное или тонкое тело? Где ментальное? В их сферах, где каждая форма временна и где каждая форма ограничена определенным отрезком длительности своего существования. …(А) истинная Индивидуальность, … зерно духа живет в вечном. И тот, кто сознание свое отождествляет с ним и считает себя им, вечным, строит жизнь на Камне вечного основания. Ибо Тело Света, от Света исшедшее, есть носитель формы вечного Бытия». [5, 659].

Так что же такое человек? «Человек – это живой двигающийся магнит, постоянно и непрерывно привлекающий к себе из окружающей сферы, или пространства, энергии, соответствующие его психомагнитной природе. Великий дозор требует контроля над каждой энергией своей. Человек – психомагнит – так запомним».  [5, 302]. 

 «Пробуждение энергий к жизни сопровождается устремлением к Магниту (как Источнику энергии). Все силы, заключающиеся в зерне энергий, напрягаются для действия. Зерно, созидающееся притяжением, будет насыщено эманациями магнетизма космического огня. Потому космический закон установлен как мощный устремленный Магнит». [2, 380]. 

«В своё время наша «планета получила реликвию из Космоса» - метеорит или Камень, чья «энергетика … может влиять на человека, его культуру, его действия, его творчество, а следовательно, воздействовать на эволюционные моменты планеты и человека», - писала Л.В.Шапошникова [7, стр. 19].      

«Один из таких космических даров принадлежал семье Рерихов, способствуя выполнению ими высокой планетарной миссии». [8, стр. 364].      

«Выступая в различных ипостасях, «магнит или остаётся невидимым, притягивая течение событий; или служит центром сознательного действия; или озаряет нашедшего его человека». Т.е. «он претворяет идеи пространства в действие».  [1, 7].       

  «Эволюция течет только близостью магнитного воздействия. Сложность течения эволюции соответствует сложности динамики Космического Магнита».

[2, 168].      

 «Потому, чем сознательнее отношение к фокусу, тем явление соответствия будет больше и притяжение будет мощнее… Творческий импульс насыщается огнем сознательного устремления. Так созидается весь Космос. Потому, когда понимание не зиждется на Иерархии, то не могут явления фокуса так жизненно проявляться, и каждый обособляющийся не может найти путь к Нам. Так много бредущих теней, которые не могут повернуть ключ утвержденный. Так много устремлений теряется в пространстве… Так Наш огненный закон предписывает объединение сознаний… Явление Иерархии есть основа строительства». [3, 170].      

 «Принцип притяжения психозерен называется устремлением Космического Магнита. Основание притяжения лежит в … тождественности пространственных токов. Посылающий ток пробуждает тождественный ток, и вибрация Космического Магнита отвечает на устремленную энергию. Потому психозерна определяют будущую эволюцию. Ток Космического Магнита заключает все элементы, нужные для пространственного сдвига. Потому предопределение космических событий так утверждается. В творчестве Магнита ответная вибрация – главный импульс. Ответная вибрация утверждает притяжение … (и) лежит в основании объединения». [2, 285].  

«Сложность эволюции тоже обусловлена человеческим устремлением. Чем мощнее, тем устремленнее. Человек не сознает, что составляет такую уничтожающую силу… Космический Магнит собирает те части, которые устремлены к беспредельному эволюционированию… Так устремимся к беспредельной напряженности, являя направление эволюции». [2, 168].      

«Закон устремления непреложен и прост. Как аукнется, так и откликнется. Какой зов, таков и отклик, (или) …  что посеешь, то и пожнешь. Ответ всегда порождается и соответствует сущности энергии устремления и как бы уже заключен в нем, лучше сказать, обусловлен им. Не туманное гадание «будет – не будет», но точнейшая механика. Каждый микрокосм есть сфера устремленных энергий, получающих и притягивающих из пространства по сущности своей. Закон созвучия, или соответствия, регулирует жизнь сферы, но печать дозволения накладывается сознанием… В сфере пространственных энергий жатва зависит от устремления. Устремленные энергии, бросаемые сознанием в пространственное вместилище, можно назвать семенами посева пространственной мысли, или психозернами. И жатва созревает к сроку в зависимости от условий. Но мысли, как зерна, в пространстве растут. Могут стать ливнем благодати или каменным дождем в зависимости от характера вложенных в мысли энергий. Но сеятель может не тревожиться и не сомневаться – жатва идет по соответствию. (И) нельзя отговариваться незнанием закона, ибо это дела не меняет». [5, 301].      

 «Все, что создано творчеством рук человеческих, есть результат творчества огненных психозерен пространственных, выношенных космическим вместилищем и зарожденных в сознании человеческом. Сознание как бы плывет в океане лученосной  материи и непрестанно облекает его в формы, лученосную светящуюся материю, или, что то же, огонь. Нужно понять власть человека над огнем пространства, силу творящую формы, созданные им человеком, легкость и доступность самого процесса, и неотвратимость следствий». [5, 311].      

 «Земное творчество, в какой области оно бы ни совершалось, может существовать, лишь в тесном взаимодействии с Космическим Магнитом. Так называемое Веление Космоса, которое является одним из важнейших рычагов самого исторического процесса, есть проявление творчества Космического Магнита. Циклы земного исторического процесса, регулярно чередующиеся процветания и упадки, это отражение ритмов Космического Магнита, его «дыхания». [9, стр. 15].       

«Циклы бывают большие и малые, а так же и сроки. Великие сроки заканчивают один Большой Цикл и начинают новый. Величина цикла относительна, так как  за Циклом, названным большим, стоит еще больший. Циклы связаны со звездами, так что, в конце концов, они носят астрологический характер. То, что цикл дня и ночи зависит от Солнца, а также цикл года, вполне ясно и понятно всем. Труднее с большими циклами. Требуется глубокое знание астрономии. Наука о звездах – Священная наука…» [5, 572].       

«Чередование периодов активности Солнца, исследованием которых занимался Чижевский А.Л., несет в себе это вездесущее «дыхание». Ритмы Космического Магнита заставляют сниматься с насиженных мест и двигаться в неизведанное манящее пространство целые народы, они же определяют исход земных войн, влияют на судьбу королевских тронов, управляют государствами.

Для нас важно чувствовать эти ритмы, осознавать их и идти в нашей творческой  и исторической деятельности в согласии с ними. Ибо от этого зависит качество нашего исторического процесса и его созидательный смысл. Ни для кого не секрет, что до сих пор понятие Космического Магнита не вошло в пространство нашего осознания исторического процесса как энергетически целостного явления. Невежество и высокомерие, отрицание того, что не познается сразу … приводит всегда к однозначному результату: разрушению … уходу в сторону от магистральных направлений Космической эволюции.

… следует сказать … о значительном влиянии на исторический процесс энергетики миров более высоких измерений и иных состояний материи. Космический Магнит взаимодействует с мирами самых различных измерений и является как бы мостом между ними их главным связующим звеном. Энергетическое влияние Высших Миров необходимо учитывать при исследовании любого земного явления, которое связано с деятельностью человека, в том числе и исторического процесса. Энергетика Высших Миров является причиной зарождения нашей Планеты и возникновения жизни на ней, формирования нашего исторического процесса.

Правильно думать, что между земным планом и Миром Огненным существует координация…

… Истинно, все творящие энергии повторяются на земном плане и в Мире Огненном. … Так есть единый провод …

Этот «единый провод» соединяет Высшее с внутренними энергетическими структурами человека и по нему же идет сложнейший и тончайший энергообмен между этим же человеком и подчас неведомым ему Высшим Миром.

Внутренний, глубинный характер взаимодействия человека с Высшими Мирами, делает это взаимодействие одним из важнейших, а иногда и решающим фактором в жизни и деятельности этого человека, к какой бы области эта деятельность ни относилась. Отрицание такого утверждения неизменно приводит к неправильному, однобокому осмыслению всего исторического процесса и его движущих сил». [9, cтр. 15].

«Осознание Космического Магнита поможет человечеству понять все планетные перевороты. Когда дух может принять сущность Магнита, тогда он может проникать в сферы высшие. Знание закона магнитного притяжения в жизненном применении даст явление понимания высших сфер.

Так когда Космический Магнит предопределяет планетное явление, то этот закон напрягает все окружающие слои. Когда слои людских действий окутывают мраком, то Космический Магнит, конечно, утверждает явление соответственное. Потому светила, окружающие планету, действуют, сотрудничая с Космическим Магнитом». [2, 511].       

«Космический Магнит отражается во всем сущем. Тяготение собирает те части творчества Космоса, которые, в свою очередь, отражают космический магнетизм. Вихрь кует сближение там, где психодинамика утверждена. Там же, где тяготение ослабло, там разобщение действует. Как взрыв, эти разрывы отбрасывают принадлежащие части одного элемента. Космический магнетизм собирает народы, собирает расы, собирает части света, собирает части эволюции, собирает дуги сознания, собирает явления всех притяжений. В основе всех жизненных проявлений можно найти космический магнетизм, и даже за кармическим законом стоит Магнит Космический. И та же жажда бытия обусловлена Психомагнитом Космоса». [2, 120].

«…Когда Космический Магнит напрягает свои силы, то пространственный огонь отвечает вибрациями. Принцип ответа на зов магнита творит космическое устремление. Зов и ответ напрягают все космические течения». [2, 645].        

«Нерушим закон, явленный Космосом. При творчестве утверждается обмен всех энергий. Можно дать природе и духу человека одну и ту же страницу – страницу устремления к творчеству. Сила творчества не может пространственно развиваться без явления сознания. И это сознание принимает преодоление сопротивления как прогрессирующую силу. Космический Магнит может притянуть тождественное сознанию творческого Огня. Ведь Разум Космоса творит как трудящийся создатель! И человек должен служить тем же Космосу. Человек знает, какое устремление Беспредельный Разум сообщает потоку жизни.

Строительство, не нарушающее Космический Магнит, может приступить к утверждению новых форм. Случайность не есть та основа, которая действует Магнитом; только размах Разума влечет строительство, являющее жизнь. Токи, собирающие тонкие энергии, несут по всему Пространству зажигающие огни».

[2, 147]. 

«В обмене энергий заключается самая прекрасная сила Космического Магнита. Обмен явлен устремлением Космоса к совершенствованию. Обмен духа с духом представляется как переплетание самых тонких энергий. Переплетание тонких энергий утверждается как линия, ведущаяся Космическим Магнитом. На каждую величину положена утверждающая Рука Абсолютного Разума. И Рука собирает ту стихийную силу, которая нужна Космосу. …так огонь сливается с токами Пространства. Потому дух, сливающийся с Разумом Космоса, может … являть ту стихию, которая, соединяя все содержимые зерна Космоса, может стать руководящей силою Космоса. Все, соединяющееся сознательно, может руководить силами Космоса. Тот же закон руководит утверждением творчества (и) на дальних мирах». [2, 144].

«Иерархия законно утверждается во Вселенной… Различные в Космосе по своему потенциалу энергии занимают свое назначение, утверждая свое место в степени растущей мощи. (А) потенциал энергии дает ей первенство или низшую ступень. Так в эволюции назначены ступени духа человеческого, а Космический Магнит напрягает существо духа в Беспредельность». [2, 382].       

«…Когда дух может сотрудничать с высшими энергиями, говорят: принята жизнь Космического Магнита. Когда творческая энергия Огня остается непринятой, значит: жизнь отринута… Много великих законов в Космосе – сложная, но прекрасная цепь. Сложность и продвижение идут вместе. Только в вечном напряжении можно достигать ступеней предназначенных…» [2, 148].

«Сущность жизненного принципа настолько сложна, что человечество должно призадуматься над законом Космического Магнита. Ведь сложность так высока, что представление сущности так близко касается утверждения самого смысла Бытия. … Нужно понять, что каждый диссонанс являет в пространстве цепь разрушения. Явление каждого взрыва потрясает пространство, и те возможности, которые часто собраны вокруг духа, волнами взрыва относятся вновь. Настолько же противоположно действие гармонии. Как магнитная волна собирает разные течения, так сгармонизированный дух обладает силою объединения тех струй, которые ведут к вечной силе Бытия». [2, 157].
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