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«Содружество «Белые лебеди», г. Уфа
Сёстры Великого Белого Братства. 
Урусвати (Е.Рерих) о значении подвига Упасики – Елены Блаватской. 
«Вершина Бытия не может быть без Женского Начала. 

<…> Насколько люди отошли от Истины!»
А.Й. Беспредельность, 1.156

«Нет религии выше Истины, нет Истины выше Любви».
Девиз теософского общества
Урусвати – «Свет утренней звезды», духовное имя Елены Ивановны Рерих. Сотрудница Великих Учителей, переводчица на русский язык «Тайной Доктрины» Блаватской, Матерь Агни Йоги - «Живой Этики». Женщина, жена, мать – в земной жизни, а в духовном значении – Великий Космический Дух. 

Урусвати было непонятно, почему творчество великих Учителей, или великих Йогов, Белых Братьев – хорошо известно, в том числе через легенды и предания, а деяния Сестёр Белого Братства – сокрыты. Учитель в нескольких беседах пояснил: «Все дела йогинь не оповещаются, они покрыты тканью Матери Мира» (ноябрь 1927 года).
5 мая 1929 г. в беседе с Учителем Урусвати спрашивает: «Почему Учитель воздерживается от упоминания [Иерархических] имён, связанных с женским началом? - Ибо нет [у людей] сознательного понимания [их миссии]».

Затем 1 июля 1929-го на вопрос: «Справедливо ли утверждение Алисы Клейзер //передававшей слова Блаватской//, что женщина не может быть полным адептом? – /следует ответ/ - Нет. Матерь Мира – Наша Глава! Примеры жриц могут пояснить. Мужчина должен проявляться в видимом, женщина – в Невидимом».
Владыка говорит Урусвати: «Мы, Архаты, следуем принципу целесообразности. Твой опыт отличается не яркостью [как у Блаватской], но измерением космическим. Мир знает о белом огне. Мир знает о невидимом свете. Там, где мы хотим проявить тончайшие энергии, там мы действуем только тончайшими энергиями. Там, где Архат должен поручить сокровенное, там мы являем высшую бережность». 
8 сентября 1930 года Учитель прямо назвал Урусвати Белой Тарой. Белый цвет, а в духовно-тонком измерении – серебряный Свет – это сияние Материи Люциды, которая тесно связана в нашей Галактике с Матерью Мира (Белой Тарой). В Учении сказано, что «Созидатель планеты должен иметь серебряный Лотос» (18.07.1929). Потому Белая Тара в эзотерической традиции признаётся главной, или центральной, среди остальных Тар. В буддизме Белая Тара выражая образ Матери Мира, называется – Дуккар. 
Елена Ивановна в письме к Клизовскому о Тарах писала: «Почему Вам не устремиться со всею любовью к этому близкому и далёкому Образу в лице одной из Сестёр, или Тар, Белого Братства [созвучной Вашему и Вашей духовной половине Лучу]? Много Вдохновения почерпнёте от такого горения к чистому и прекрасному Облику. Есть чудесный Образ Сестры Ориолы, Тары Зелёной, называемой так по Лучу, при жизни она была Св. Терезой… Есть Сестра, которую называют Жёлтой Тарой, очаровательное существо, в последнем своём воплощении она была русской, очень рано умершей, до этого она много раз воплощалась на Востоке, есть и другие прекрасные выявления Женского Начала. Запросите Ваше сердце, какой Облик милее, и опишите мне, может быть, будет разрешено шепнуть Вам, к которой из Сестёр облик этот ближе. А как прекрасен Образ Матери Мира! Сколько Красоты, самоотвержения и трагичности в этом величественном Облике! Устремите сердце Ваше к Высшему, и радость и горение нового творчества сойдут в душу Вашу. Всё творчество человека, все мистические восторги являются результатом той же явной или скрытой любви» (Е.И. 09.01.1935 А.И.Клизовскому). 

Высшие из Сестёр Белого Братства, как духовные половины трёх Великих Владык, являются для соответствующих волн народов поистине их Космическими Матерями – родительским истоком их душ.
22 ноября 1934-го. «Владыка, почему в «Тайной» Доктрине» мало уделено значению Женского Начала?» – Ответ: «Я бы написал иначе. Я не все страницы диктовал. Нужно было беречь Упасику //Блаватскую// [от нападок]».

В книге Агни Йоги «Мир Огненный» Владыками сказано: «Могут спросить, в каком отношении находится Наше Учение к Нашему же, данному через Блаватскую? Скажите – каждое столетие даётся, после явления подробного изложения, кульминация заключительная, которая фактически движет миром по линии человечности. Так Учение Наше заключает «Тайную Доктрину» Блаватской».
Елена Ивановна пишет: «Иногда Махатмы призывают к себе собратьев на некоторый срок в один из своих Ашрамов и подготовляют их организм для сокровенных восприятий тонких энергий и передают им инструкции. Так было с Е.П. Блаватской, которая провела три года в Их Ашраме перед принесением миру «Тайной Доктрины». Учение, принесённое Еленой Петровной, сделало своё великое дело, именно, по всему миру оно пробудило и сдвинуло с мёртвой точки многочисленные единицы сознания».

Елена Рерих отмечает необходимость знать сотрудников Е.П. Блаватской, «чтобы понять атмосферу, её окружавшую, и всю жертвенность её жизни». В письме к Р.Я. Рудзитису и его супруге она пишет: «Теперь о перечисленных Вами сотрудниках Е.П. Блаватской. Олькотт был её ближайшим сотрудником. Он был приближен по кармическим причинам, однажды он спас жизнь Е.П. Блаватской… Но он не мог считаться учеником в полном смысле этого слова. Иначе он не предавал бы её так, как он неоднократно это делал, не оставил бы писаний, умаляющих ту, которая столько ему открыла! (…) Был еще один весьма талантливый ученик Субба Роу, который был направлен Махатмой М. к Блаватской, чтобы помочь ей при работе над «Тайной Доктриной» с санскритскими терминами и в толковании некоторых положений в браманических учениях. Но это «достойный» ученик не смог совладать с исключительностью и фанатизмом, присущим его касте, при виде, как сокровенные знания Востока выдаются людям Запада, да еще через европейку, и преисполнился такой ненависти и зависти к Е.П.Блаватской, что решил дискредитировать её и её труд. (…) А между тем он был из самых многообещающих учеников. (…) Синнетт был из тёплых, и вспышка его была не длительна. Человек он был порядочный, но врождённое англосаксонское самомнение закрыло ему приближение к Свету. Дамодар – прекрасной души индус, очень преданный Великим Учителям и Е.П. Блаватской, и всё же не выдержал последнего испытания. Когда он узнал, что Е.П. Блаватская не вернётся в Индию, он бросил доверенное ему дело и ушёл в Тибет в поисках Махатм. Конечно, до Махатм он не дошёл и умер в одном из тибетских монастырей. Махатмы очень скорбели о его проступке, ибо именно он должен был остаться на посту и явиться самым верным свидетелем и защитником Е.П. Блаватской и, следовательно, всего теософического движения. Но он предпочёл более лёгкое для себя решение вопроса, и оно привело его к падению. (…) Джадж был лучше многих. Много клеветали на него. Но, конечно, и у него были слабости, которые недопустимы в признанных учениках. Так, Махатмы не нашли ни одного истинного ученика среди европейцев. Во время Блаватской один лишь индус по имени Джуал Кул, или, как она называла его иногда, «лишённый наследства», был принят в ученики Махатмой К.Х. и часто сопутствовал Ему в Его разъездах».
Как при жизни, так и после ухода имя Елены Петровны Блаватской подвергалось и подвергается нападкам. «Содержание её печатных трудов настолько превышает уровень обывателей и злопыхателей, что все нападки их не имеют значения, - отмечает Е.И. Рерих. – Кроме того, сами того не замечая, злопыхатели отдают ей дань высокого признания перечислением имён тех выдающихся учёных и философов, которые почитали её при её жизни, и описанием, как один из них умер, держа в руке её книгу «Голос Безмолвия. (…) Свет, принесённый Е.П. Блаватской, не может погаснуть, ибо он был зажжён от Великого Источника». «Слава Е.П. Блаватской будет расти, ибо и наука вступила на путь, явленный в Трудах её. Не за горами время, когда и наша родина почтит свою соотечественницу основанием Института изучения скрытых свойств человека, посвящённого её имени». (Е.И. Рерих письма. Т.7, с.366, 376)
Существует ряд очерков о жизни Е.П. Блаватской. Е.Рерих отмечала, что «в своё время Великий Владыка заботился о достойном жизнеописании Е.П. Блаватской, но такой труд не состоялся, не было настоящих сотрудников тогда». Биография и статьи о Блаватской очень нужны, но также важно ознакомить Русское общество со всеми её основными трудами. Когда мы знаем труды человека, то и биографии его получают совершенно иной смысл и значение». «… такая гениальная душа, - пишет Елена Ивановна, - заслуживает самого бережного к ней отношения, и тем более для уявления её русскому народу, почти ничего не знающему о ней. Она была большой патриоткой и страдала, что ей придётся жить и умереть на чужбине».

Статью, написанную Валентиной Леонидовной Дутко, Елена Ивановна одобрила: «Статья о Блаватской превосходна, именно то, что нужно для правильного первого ознакомления». «Именно Елена Петровна Блаватская была Огненной Посланницей Белого Братства. Именно она была Носительницей доверенного ей Знания… Именно она была Великим Духом, принявшим на себя тяжкое Поручение – дать сдвиг сознанию человечества, запутавшегося в мёртвых тенётах догм и устремлявшегося в тупик атеизма. Именно только через Елену Петровну Блаватскую можно было приблизиться к Белому Братству, ибо она была Звеном в Иерархической Цепи».
Из письма Е.Е. Рерих к А.А. Каменской: «В двадцать четвёртом году Великий Владыка М. указал Николаю Константиновичу написать картину «Вестник» и принести её в дар и как основу Музея имени Е.П. Блаватской в Адиаре, который тогда, как Вы знаете, не существовал. Этим Великий Учитель хотел еще раз напомнить Адиару, кто является его истинной основательницей и вдохновительницей. Это быдо деликатнейшим намёком на проводившееся тогда вольное и невольное снижение значения Елены Петровны Блаватской». В письме к А.М. Асееву Елена Ивановна пишет: «Центр в Калифорнии (прим: основанный Франчиа Ла Дью) также забыл свою Основательницу, и наследники занялись своим личным возвеличиванием, как и в Адиаре забыта Е.П. Блаватская. Потому эти центры ещё живут, но не могут развиваться. Закон Иерархии действует непреложно». (01.08.1934) 
Тягостно вхождение великого духа, пришедшего в мир для даяния заповедей блага, в грубую материю, воплощение его среди несовершенного человечества есть жертва. «…Учителя должны были ждать долгое время, прежде чем Они нашли подходящий физический организм среди западной народности для той великой миссии, которую Они должны были вручить воплощающемуся в него ученику и собрату, - пишет Е.И. Рерих. – Ведь организм Е.П. Блаватской был совершенно исключительный, и всё же и он мало соответствовал высоте духа, в нём воплощенного, отсюда и её болезни, и временами некоторое неравновесие, которое невежды и враги её старались всячески раздуть для умаления этой большой души».
«Несомненно, Е.П. Блаватская именно тысячелетия работала с Силами Света и всегда находилась под Их Лучом… Многие века работала она в этом направлении, и по праву настал её черед принять «чашу».
Любопытно, что недавно, в 2012 году, выпущена книга о жизни Елены Петровны Блаватской под названием «Вы действительно думаете, что знаете меня?», а при жизни Елену Петровну называли «сфинксом», и видится, действительно, что «тайны сфинкса» еще предстоит открыть.
Из письма Е. Рерих – З.Г. Фосдик от 2 февраля 1945 г.: «Люди не ведают законов перехода и как самый подъём в лучшие сферы зависит от благоприятных космических условий и состояния духа, уходящего с земного плана. Кроме того, срок ухода иногда влияет на воз​можность получения лучшего тела для ново​го воплощения. Так в случае Е.П. Блаватской Великие Учителя могли спасти и удлинить её жизнь, ибо она не закончила тогда свой основной труд, «Тайную Доктрину», но Они предпочли уявить её на уходе из-за благоприятных космических условий и некоторых нужных Им стечений земных обстоятельств и событий. Этот преждевременный уход дал ей возможность получить новое прекрасное тело, на этот раз мужское, и родиться в тот срок и в тех условиях, которые помогли ей или ему в физическом теле достичь Ашрама. Потому, родная, утвердимся всем сердцем, всем разумением нашим на доверии к Муд​рости и Любви Великих Учителей. Они ведают лучший срок для каждого ученика. Научимся ещё в земном теле жить сознанием в двух мирах, именно, осознаем Мир Надземный как более реальный, нежели наш земной, и несказуемо Прекрасный для чистого сердца, устремлённого к Добру и Красоте».
Елена Рерих говорит: «Я преклоняюсь перед великим духом и огненным сердцем нашей великой соотечественницы и знаю, что в будущей России имя её будет поставлено на должную высоту почитания. Елена Петровна Блаватская, истинно, наша национальная гордость. Великая Мученица за Свет и Истину. Вечная Слава ей!»
Подвиг Елены Петровны Блаватской и подвиг Елены Ивановны Рерих – как два светоносных дара у подножия Матери Мира, как приношение самой Жизни. На картине Николая Константиновича «Матерь Мира» - две фигуры, посвященные в тайны Бытия, которым дозволено приблизиться к престолу. Справа – с книгой, слева – с таинственным ларцом.

Владыка сравнивал Огненный подвиг Урусвати, значение которого выходило далеко за рамки планеты, с подвигом Распятия Христа. «05.06.1929. Урусвати, Мы ценим каждое твоё приношение. Хочет Мориа, чтобы жена знала явление ценности для Мира! Когда Христос шёл на Крест, в Памятный День Учитель сказал: «Взгляну, как просто подвиг делается!» Закончим – всегда Дух устремлённый являет простоту».
В преддверии космического возжжения Чаши Урусвати говорилось 28.06.1929:

– Дух, ощущающий тоску планеты нашей – Урусвати, полон сиянием Матери Мира. Ликование Наше пусть будет ликованием твоим!

- Кто же примет? Кто же принесёт, как не ты?!

- Я веками, Я тысячелетиями ищу. Завершать будем вместе. Явим радость вместе.

- Когда нужно завершать, тогда скажем – не сравнение, но обоюдный подвиг».

Владыка говорит Урусвати 4.11.1929: «Луч Тары на планете утверждает огненную вибрацию, так родная Моя, Мы слитым Сердцем отвечаем космической вибрации…Твоё созвучие, конечно, сливается с Моим. Наш провод так объединён! Истинно, можно сказать – вибрация [единого] Духа, вибрация Сердца»… «Жена Моя Свати, твои центры находят отзвук в Моих (8.12.1930)».
 Помыслим о Высшем Космическом союзе Владыки Шамбалы, Майтрейи, Владыки М.  и Владычицы Шамбалы, Космической Урусвати. (28.06.1934)
Из послания Владыки М.: «Так, родная Свати, Космический Магнит в сердце живёт и насыщает Нашу жизнь… Ещё хочу, чтобы запомнили, что моя сокровенная Свати несёт основание счастья и венец победы. Всё сказанное есть Моё утверждение».

Завершу доклад словами Елены Ивановны из письма к Валентине Дутко (19.12.1949), они звучат сегодня словно послание и всем нам:
«Давать много выше, чем брать, потому сейте широко красоту вокруг себя, но не связывайте себя. Столько красоты в этой свободе, в несвязанности! Путь земли для Вас, конечно, уже озарен Светом Надземным, и потому ничто земное не может удовлетворить Вас, даже в самом прекрасном выявлении. Сердце мое с Вами и тревожно следит за биением Вашего. Храните себя».

Пусть Миру будет хорошо!
