ОН ЗНАЛ… ОН ПРЕДВИДЕЛ…

"Можно проследить, как с самых древних времён утверждались космические сроки. Нужно обратить внимание, что те вычисления приводят к нашему сроку и времени". (Агни Йога, Мир Огненный, 198).

Вся жизнь и служение Иисуса Христа свидетельствуют о Его связи с космическими и земными явлениями, а Его указания подтверждают, что Он знал астрологию и предвидел будущее. 
В Евангелиях есть высказывания Иисуса, которые в контексте Евангелия не привлекают особого внимания, но если читать их буквально – они вызывают недоумение. Приведём эти высказывания – их три, имеющих общее обоснование.
1.  В Евангелии от Луки, например, есть такие строки: Иисус "...послал двух учеников Своих, сказав: пойдите в противолежащее селение; войдя в него, найдёте молодого осла привязанного, на которого никто из людей никогда не садился; отвязав его, приведите; и если кто спросит вас: "зачем отвязываете? " скажите ему так: "он надобен Господу". Посланные пошли и нашли, как Он сказал им" (Лк. 19:29-32).
Эта очень странная и непонятная цитата, кажущаяся в контексте Евангелий совсем ненужной вставкой в текст, о "молодом осле, на которого никто из людей никогда не садился",  который нужен Самому Господу и почему-то непременно из селения, непонятно  чему противолежащего …
2.  Или другое высказывание Иисуса, которое приводит Лука (22:10-12): "Он сказал им: вот, при входе вашем в город, встретится с вами человек, несущий кувшин воды; последуйте за ним в дом, в который войдёт он. И скажите хозяину дома: "Учитель говорит тебе: где комната, в которой бы Мне есть пасху с учениками моими?". И он покажет вам горницу большую устланную; там приготовьте. Они пошли, и нашли, как Сказал им…".

Пасха, как мы знаем, в христианстве связана с Воскресением Спасителя. На первый взгляд не совсем понятно, почему надо приготовить пасху непременно и именно в доме встретившегося на дороге человека, несущего кувшин воды, то есть водоноса? 
Трудно даже предположить, что общего между этими двумя цитатами, как они могут быть связаны между собой … 

Но, тем не менее, обе цитаты имеют отношение к одному очень важному событию – критической точке перехода в Новую эпоху, которую астрологи называют эпохой Водолея.
К этому событию имеет отношение и следующая ситуация:
3.  По сообщению Матфея (Мтф. 24:3) ученики спросили Его на горе Елеонской: "Скажи нам, когда это будет? И какой признак Твоего пришествия и кончины века?"
Иисус ответил им: "Берегитесь, чтобы кто не прельстил вас. Ибо многие придут под именем Моим и будут говорить: "Я – Христос" и многих прельстят. Также услышите о войнах... Смотрите не ужасайтесь, ибо надлежит всему быть; но это ещё не конец. Ибо восстанет народ на народ и царство на царство, будут глады, моры и землетрясения по местам. Но всё это только начало бедствий. … И, по причине умножения беззакония, во многих ослабеет любовь, претерпевший же до конца спасётся. Проповедано будет сие Евангелие Царствия по всей вселенной, во свидетельство всем народам, и тогда придёт конец…" . 
Надо заметить, что речь идёт о конце очередного цикла, а не о конце света, хотя бы потому, что свету конца не может быть.
Древние знали о циклическом характере явлений или процессов, включая движение в пространстве и времени, независимо от того, являются ли они циклами, относящимися к году, месяцу, неделе, дню или к целым векам и эпохам. В Библии, у Экклезиаста читаем, что "всё возвращается на круги свои".
При этом все древние писания сообщают приметы, указывающие на приближение конца очередного цикла. Ведь до нас на Земле были другие цивилизации. Их мудрость никуда не исчезла. И многие предсказания основаны на реальных знаниях землян. Эти знания нашли своё отражение в древнеиндийских "Пуранах", в иранской "Авесте", в скандинавской  "Старшей Эдде", а также в  месопотамских (шумерских), древнеиудейских и других письменных источниках.
Представитель Запада, Рене Генон заявляет, что "согласно всем признакам, предоставленным нам традиционными учениями, мы на самом деле вступили в последнюю фазу Кали-юги, в период самый тёмный из всех этих "тёмных веков", в то состояние распада, из которого нельзя выйти иначе, кроме как через катаклизм, потому что уже необходимо не простое восстановление, а всеобщее обновление. Достаточно посмотреть вокруг себя, чтобы убедиться в том, что таково реальное состояние мира и повсюду заметить тот глубокий упадок, который называется в Евангелии "мерзостью запустения". Не следует скрывать тяжесть ситуации; следует рассмотреть её так, как она есть, безо всякого "оптимизма", но также и безо всякого "пессимизма", потому, что как мы сказали ранее, конец старого мира будет также началом мира нового".
Нет случайности в том, что Иисус знал о "кончине века" и поэтому говорил о том же. В дополнение к Его словам приведём цитату из индуистской традиции. В Линга-Пуране говорится, что "самые низшие инстинкты будут править людьми Кали-юги. Они будут  отдавать предпочтение ложным идеям. Жадность будет мучить их. Священные книги перестанут  уважать. Люди утратят мораль, станут раздражительными, склонными к сектантству. В Кали-юге распространяться  ложные учения и обманные писания. Зародыш станут убивать в материнском чреве, а героев станут уничтожать".

"Так в Кали-юге разложение будет неукоснительно протекать, пока человеческая раса не приблизится к своему уничтожению…" (Е.П.Б. "Тайная Доктрина", отрывок из Вишну-Пураны). Однако, это мрачное пророчество из Вишну-Пураны заканчивается достаточно оптимистично, так как далее говорится, что "Когда Солнце и Луна, и (лунный астеризм) Тишья, и планета Юпитер будут в одном доме, Крита (или Сатья) век вернётся...", то есть Кали-юга, или Тёмный век, обязательно закончится. 
Е.И.Рерих в своём письме от 3.12.1937г. сообщает, что "Конец Кали Юги должен совпасть с вступлением в Цикл Аквариуса". Аквариус – это Водолей.
Такое сочетание светил и планет в указанном в пророчестве соответствует дате солнечного затмения, произошедшего 26 января 2009 года. Поскольку конец Кали Юги, по словам Е.И.Рерих, должен совпасть с началом Эпохи Водолея (Аквариуса), очень символичным и многозначительным оказывается то, что данное солнечное затмение произошло именно в знаке Водолея.
В "Тайной Доктрине", т. 2, в отделе XVI, посвящённом Зодиаку и его Древности любопытно отметить цитату: "Брамины<…> говорят нам, что<…> первая точка, начало их Зодиака, находилась в 3102 году [до н.э.] на 54 градуса позади равноденствия. Из этого следует, что начало – первая точка их Зодиака – находилась в шестом градусе Аквариуса". В момент солнечного затмения 26.01.2009г. именно в этом месте Зодиака, то есть в шестом градусе знака Водолея соединяются указанные в пророчестве Солнце, Луна, Юпитер. Их соединение в ведической астрологии считается саттвическим, то есть дарующим равновесие и гармонию. 
Речь идёт о солнечном затмении 26 января 2009 года, как о событии Галактического значения, так как все астрологические показатели этой даты, во всей своей совокупности, провозглашают обновление мира. Эти показатели  многократно и однозначно подтверждают друг друга (вообще в астрологии принято считать достаточным трёх показателей, подтверждающих друг друга, а здесь речь идёт обо всех показателях). При этом все планеты "собираются" в квадранте Завершения, устраняющем старый мир, за исключением Сатурна, особое положение которого тоже указывает на завершение его миссии в Солнечной системе, подтверждаемое к тому же некоторыми пророчествами.
В письме от 23.10.1937г. Е.И.Рерих пишет, что "новая эпоха обозначается знаком Водолея, и Правитель её – Уран. Вероятно, Вы знаете, что утверждение силы лучей Урана всегда сопряжено с новыми течениями во всей жизни нашей планеты, Также знаменательно, что соправителем Урана является Сатурн, этот символ тёмных сил. Так все великие эпохи были отмечены этими двумя противоположениями, этой борьбой Сил Света с силами тьмы. Напряжение одной стороны соответственно усиляет и противоположную сторону. Победа в этой борьбе остаётся за Ураном".

Дата солнечного затмения по всем своим астрологическим показателям оказалась не только соответствующей пророчеству из Вишну-Пураны о завершении эпохи Кали Юги, но её показатели к тому же связаны и с указаниями Иисуса Христа, приведёнными выше. У Иисуса Христа вся жизнь и служение, рассматриваемые астрологически, тоже свидетельствуют о связи космических и земных явлений, поэтому посмотрим, что же объединяет слова Иисуса с астрологическими показателями данного солнечного затмения, а также с пророчеством из Вишну-Пуран и с текстами Евангелий. 

В противоположном знаку Водолея, в знаке Льва, находится Звёздное скопление – Ослята – "Северный Аселлус" и "Южный Аселлус". Ослёнок, это и есть молодой Осёл, и поскольку он находится на небе, то на него никто из людей никогда не садился... Указание Иисуса о "молодом осле" подчёркивает и подтверждает пророчество из Вишну-Пуран.
Но в этом пророчестве говорится о том, что все планеты и "лунный астеризм" должны находится в одном доме, в данном случае, в знаке Водолея. Однако Ослята находятся  в знаке Льва, то есть в "противолежащем" Водолею знаке, но соединяет их как нераздельное целое Ось Лунных узлов. 
Лунные узлы в астрологии называются узлами Кармы, поскольку именно они формируют наши кармические программы, "накапливая" в чаше Южного узла уже наработанный опыт и показывая задания на будущее через Северный узел, как на цель Пути. 

Особо хочется отметить, что Лунные узлы в день затмения 26.01.2009г. становятся директными, что бывает достаточно  редко. Принято считать движение Узлов всегда ретроградным, то есть попятным. Надо сказать, что директные узлы заставляют нас искать неизведанные пути и качества, тем более – директный Северный узел, устремлённый в будущее! А вот качества и темы знака Водолея, где находится Северный узел, – это именно те,  которые людям пока только предстоит наработать.
А теперь снова вернёмся к словам Иисуса, указывающим на эпоху Водолея, на порог которой мы сейчас вступили: "Он сказал им: вот, при входе вашем в город, встретится с вами человек, несущий кувшин воды; последуйте за ним в дом, в который войдёт он. И скажите хозяину дома:  "Учитель говорит тебе: где комната, в которой бы Мне есть пасху с учениками моими?". И он покажет вам горницу большую устланную; там приготовьте. Они пошли, и нашли, как Сказал им, и приготовили пасху".

И когда настал час, Он возлёг, и двенадцать апостолов с Ним, и сказал им: очень желал Я есть с вами пасху прежде моего страдания, ибо сказываю вам, что уже не буду есть её, пока она не свершится в Царствии Божием".
Оставим пока в стороне рассуждения о том, что ученики приготовили пасху и будто  Иисус вкушал её вместе с учениками. (Это явное искажение, что подтверждают Его слова, что "…очень Я желал есть пасху вместе с вами прежде моего страдания").
Обратим внимание на то, что Иисус говорит Своим ученикам: "Если пребудете в слове Моём, то вы истинно Мои ученики, и познаете истину, и истина сделает вас свободными" (Ин. 9:31,32). Иисус говорит о качествах, которые должны стать присущими людям Нового времени – эпохи Водолея. Это именно Водолей делает людей свободными, это его прерогатива: свобода, равенство, братство. Далее мы рассмотрим эти качества подробнее.
Именно люди наступающей Новой эпохи – эпохи Водолея станут истинными учениками Иисуса Христа. И теперь можем сказать, что мы знаем ответ на вопрос, почему Иисус Христос "велел приготовить комнату, где Он мог бы есть пасху с учениками" Своими в доме встретившегося на дороге человека, несущего кувшин воды. Без сомнения, слова Христа являются указанием не просто на время наступления Эпохи Водолея, а на нечто более важное: на то, что связано с её наступлением. 

Похоже, что комната, большая и устланная в доме водоноса – это указание на то место, пространство или даже территорию на Земле, где в наступившей Эпохе Водолея Он мог бы собраться с истинными Своими учениками, то есть с теми, кто пребудет в Его слове. И речь может идти о большой стране, находящейся под управлением Водолея, каковой является Россия! (Есть мнение, что Москва тоже находится под управлением Водолея, но эти вопросы требуют особого рассмотрения, что в задачу данной работы не входит).
Хотя предыдущая эпоха Рыб ознаменовалась возникновением христианства, всё же люди этой эпохи – ученики Моисея. Поэтому в Новой эпохе нравственность людей и их моральный облик должны диктоваться не заповедями, данными когда-то Моисеем, а внутренней этикой, основанной на знании космических Законов и Принципов, и осознанием того, что  Религия Вселенной – это Любовь. 

Именно о таком Учении благовествуется в Евангелиях устами Иисуса Христа.

Каковы же качества Водолея – человека и человечества в целом?
В Водолее – под знаком которого начинается Новая эпоха – находятся знаки миссии человечества.
Идеи Водолея – ломка любых границ, расширение и обновление пространства. Но ведь об этих качествах мы и говорим, считая, что они должны стать присущими Новой эпохе – Эпохе Водолея, так как управитель Водолея – Уран – символ свободы во всех смыслах, неожиданных перемен, внезапных озарений, новых путей и кажущихся невозможными переходов из одной ипостаси в другую. Это и контакт с космическим сознанием, и  уничтожение отживших структур, представлений, освобождение от всех стереотипов, и устаревших религиозных догм тоже.
Водолей – это революционер, реформатор и борец за свободу. Он не признаёт никаких сословных различий и разграничений. Одинаково спокойно он воспринимает и древние, и современные традиции. В основе его философии лежит гуманизм. Он категорически отвергает консерватизм и ортодоксальность. Он всегда открыт новому и прогрессивному, что могло бы принести благо человечеству. Тяга ко всему таинственному и ещё неизведанному живёт в нём до конца его дней, также как и тяга к далям и просторам, к поездкам и путешествиям.
Истинные водолеи – великие человеколюбы, они гуманисты, честны, порядочны, благородны, великодушны и воистину несут в себе искры духовного, божественного огня.
Истинному водолею как воздух нужна свобода – и физическая и духовная.
В ведической астрологии Водолей – это сосуд, хранящий всё то, что уже достигнуто человечеством, то есть завершено, а в духовной астрологии знак Водолея, олицетворяя Совершеннолетие человечества, возвещает о его готовности к рождению новой расы.
Иисус говорит, что надо стремиться быть совершенными, как Отец наш Небесный. А так как Он и Отец – одно, то совершенно ясно, что достичь этого человек может путём, который и указал Иисус Христос. Он знает, что Царствия Божьего каждый может достигнуть, так как в каждом есть искра Божьей Всеначальной Энергии, она внутри каждого находится, надо только иметь устремление и приложить усилие, чтобы открыть её в себе. В Евангелиях почти рефреном звучит, что "Царствие Божие внутри вас есть".
Именно поэтому Иисус Христос говорит ученикам: "очень желал Я есть с вами пасху прежде моего страдания, ибо сказываю вам, что уже не буду есть её, пока она не свершится  в Царствии Божием", то есть пока люди не осознают этого в себе, пока не проснётся в людях Христово Сознание.
Если вдуматься, то становится понятным, что Он имеет в виду время, когда люди станут истинными Его учениками: "если пребудете в слове Моём, то вы истинно Мои ученики, и познаете истину, и истина сделает вас свободными" (Ин. 9:31,32). 
Водолей как раз и подразумевает свободу от всего устаревшего, наносного, мешающего дальнейшему продвижению.
Повторим ещё раз, что в духовной астрологии знак Водолея, олицетворяя Совершеннолетие человечества, возвещает о его готовности к рождению новой расы.
Иисус Христос – провозвестник Космического сознания – новой ступени, нового  витка спирали эволюции сознания.
Наверное, именно сейчас, на пороге Нового Времени, Новой эпохи – Эпохи Водолея, человечество, идущее к своему Совершеннолетию, постигая качества, свойственные совершенному человеку, должно вспомнить об Учении, которое принёс Иисус Христос. 

"Человеческая фигура Водолея, или Водоноса, показывает нам идеал, к которому должны стремиться" члены группы – Телец, Лев, Орёл и Человек (Водолей). Так говорит Макс Гендель, считая, что "типичный Водолей – это высший представитель человечества; впрочем, реализуется эта возможность исключительно редко". Он пишет также, что в "предстоящие 2000 лет, называемые веком Водолея, в котором Солнце, благодаря прецессии, будет своим светом усиливать влияние знаков Водолея и Льва, чтобы возвысить Сына Человеческого (Водолея) – посредством внутреннего Христа – до состояния Сверхчеловека".
Как этого достичь? "Я есмь и Путь, и Истина, и Жизнь" – говорит Иисус людям. И нет иного Пути, кроме как через Его учение. Но, не посеяв новые зёрна, нельзя собрать урожай – Иисус должен был донести Своё Знание Истины до людей, и понятным людям языком учить их, посеяв семена знания…
Но, к сожалению, на сегодня, как пишет Е.И.Рерих "…Учение Христа искажено до неузнаваемости, и пришло время очищения его…" (Из письма Е.И.Р. от 26.05. 34 г.). Поэтому постоянно надо помнить слова Христа, когда он говорит: "... кто будет пить воду, которую Я дам ему, тот не будет жаждать вовек; но вода, которую Я дам ему, сделается в нём источником воды, текущей в жизнь вечную" (Ин. 4:14).
"Век Рыб сменится веком Водолея. Как бы ни упорствовали люди в своих отрицаниях, каждый человек в той или иной степени зависит от своего гороскопа, зависит от него и судьба народов. Необычайное падение нравственности, смута, столкновения и войны были предсказаны на грани слияния двух Юг. Предсказания осуществились. Осуществятся и другие, говорящие о небывалом духовном расцвете и подъёме культуры" (Гр.А.Й., 68г., 393)
Эра Водолея должна стать Новым веком альтруизма и объединения всех наций во всеобщее Братство. Каким должен стать человек и всё человечество в Новом Времени говорится в Учении Жизни – Агни Йоге. Это Учение не без оснований дано именно на русском языке, а великое будущее России предсказывали многие провидцы, в том числе Парацельс и Нострадамус, Эдгар Кейси, Даниил Андреев, Ванга и др. 
Великую миссию России пророчески предугадал Макс Гендель: "С вступлением Урана в знак Водолея русский народ, и славянская раса в целом, достигнут степени духовного развития, которая продвинет их намного выше их нынешнего состояния. Из славян произойдёт народ, который образует последнюю из подрас арийской эпохи. Славянская цивилизация будет фундаментом развития  шестой расы человечества".
В  интернете есть публикация: "Солнечное затмение 26.01.2009 года – событие Галактического значения", где оно астрологически подробно разбирается, а также размещена книга «Даты Жизни Иисуса Христа»:  http://samlib.ru/editors/g/gajsina_d_g/
