 «Бессмертные – не умирают»

Сегодня очень важный день – день подведения итогов нашего долгого пути в сотрудничестве Уральского отделения Международной Ассоциации «Мир через Культуру» во имя Света и познании новых истин, конференции которых проходили на протяжении 30 лет. Это заслуга тех людей, кто ежегодно создавал эти конференции, принимал в них участие, служил им, работал волонтером, был слушателем или просто человеком, принимающим новую информацию. Надо признать, что на этом пути мы все были не только прямыми участниками важных событий, но и творцами нового будущего. 
Наш вклад, возможно, не так велик в сравнении с Творцами Вселенной, но, как говорят, «мал золотник, да дорог». Подвижничество каждого отдельного человека, новые знания, которые мы получали, мощное объединение людей не произошло бы, если бы не было рядом с нами наших Учителей. Тех, кого послала к нам Вселенная, и с которыми нам посчастливилось соприкоснуться за эти годы. Известные академики, доктора наук, ученые, писатели, врачи, философы, исследователи учили нас познавать мир, открывая его сокровенные тайны. И мы учились. А затем служили этому миру, росли вместе с ним, передавая эти знания широкому кругу людей. И наши Учителя всегда были с нами. Сегодня мне хочется отдать им дань памяти….
Академик Акимов Анатолий Евгеньевич

Встреча с академиком РАЕН Акимовым Анатолием Евгеньевичем, который был главной жемчужиной конференций, не была случайностью. Ей сопутствовало само Провидение. И все те, кто приходил к нему за знаниями, был готов к сложному диалогу с ним.

Особая внутренняя сила духа этого человека, его целеустремлённость заставляли нас думать, размышлять, подниматься над земной реальностью и бытом. Он давал бесценные знания щедро и бескорыстно. В сухие научные догмы он вносил долю интриги, любопытства, каверзного интереса, приучая не только слушать его многочасовые лекции по физике, но и работать над собой, искать ответы на загадочные явления, вторгающиеся в нашу жизнь. Акимов говорил, что «пересекать грань неведомого, это восхитительное и прекрасное приключение», надо лишь поверить в себя. 

Застать врасплох Анатолия Евгеньевича было невозможно: в любое время, при любых обстоятельствах он всегда был элегантен, подтянут, готовый к диалогу – чисто по-королевски. Именно это «королевское» качество Акимов привнёс в свои отношения с оппонентами: в самых жарких дискуссиях он всегда был сдержан, предельно корректен и, несмотря на трудные ситуации, которых у него было неисчислимое множество, переносил их стоически, никогда не подавая вида, насколько ему тяжело. 
Объем знаний, которыми владел Анатолий Евгеньевич, был огромен. Уже в 90-х года он говорил о вещах, о которых еще робко шептались по углам. Он не боялся отстаивать свои убеждения, даже если приходилось идти против мнения большинства. Не боясь гонений он говорил о неизведанном, о том, что не вписывалось ни в какие научные догмы. Я провела с ним достаточно много времени и была свидетелем того, как присутствующие в зале люди с нетерпением ждали выступления одного единственного человека – академика Акимова. И не только присутствующие, но ждали еще и космические структуры, часто проявляясь во время его выступления вполне зримо.
Юрмала. 1997 год
Так во время конференции в Юрмале, где выступали ученые из разных стран и городов, над залом Дома науки завис космический объект, который наблюдал за всеми участниками. Когда на сцену стал подниматься Акимов, весь зал рукоплескал ему, приветствуя. На корабле к Акимову тоже проявили особое внимание – некие космические существа считали, что «Контрольные показатели этого ученого превышают допустимый уровень знаний обычного человека». Акимов буквально покорил зал Юрмалы. «Переворот в науке и мировозрении!» – так говорили ученые, провожая его бурными аплодисментами. Его коллега по работе, выступающий следом, ученый Шипов Г.И., с трудом успокоил аплодисменты из зала, чтобы переключить на себя внимание слушателей. 

Космические гости с неведомой Цивилизации со всей серьезностью наблюдали за «огненным процессом» вихревых потоков, созданных докладом Акимова, прильнув к невидимому стеклу: они анализировали полученные данные, фиксировали их и делали выводы. Позднее мне объяснили, что космические гости фиксировали особые «Показатели готовности и энергоинформативности структуры (способности) сознания и подсознания индивидуума, способного перестроить своё мировоззрение, раскрыть сознание огненному потоку новых знаний, а также проявить свою силу воли».
2. Надо признать, что Акимов для всех академиков, которые считали себя официальными учеными, был как красный раздражающий флаг, так как был академиком РАЕН, а не РАН (Российская академия наук). Официальная наука РАЕН не признавала РАЕН, а значит - не признавала и Акимова. Хотя именно Акимов произвел революцию в сознании человека. Залы на его выступлениях были полны, что очень раздражало ученых – у Акимова не было официальных печатных публикаций, а значит и признания. Как ни странно, именно это обстоятельство создало определенную интригу, о которой я расскажу позднее, выявив истинное отношение к нему ученой среды. 
В жизни Анатолий Евгеньевич был с виду суровым, но по сути очень нежным и добрым человеком. Во время одной из конференций мы жили с ним на квартире, где хозяйка оставила нам большого рыжего кота Севу. Утром я услышала, как на кухне сильно замурлыкал кот. Ну, думаю, кот признал Акимова. Это хорошо. Выхожу на кухню, а там на стуле сидит кот Сева с ошалевшими глазами, а Акимов сидит перед ним, сложив руки лодочкой, и мурлыкает, поет Севе песню. И кот вдруг стал отвечать ему в ответ. Так и сидели эти два кота друг перед другом, пока я готовила завтрак, и мурлыкали. Картинка была доброты необыкновенной! 
Как Учитель Акимов – был предопределен нам свыше. Во время конференции, которую проводила Суханова Инесса Петровна, Акимов жил у меня дома, и мы решали многие вопросы по его просьбе. Энергия била из него ключом. 
1. Так я нашла человека, который распечатал дискеты Акимова с его материалами, которые разошлись десятками по рукам его слушателей и по которым позднее была издана книга Акимова. 

2. Кроме обязательных докладов на конференции, он составлял список тех, с кем планировал встречи – это и ученые институтов, представители заводов, политические деятели, инженеры.
По просьбе Акимова я вышла на известный металлургический завод ВСМПО, где делают Титан в Верхней Салде. После переговоров с представителями завода, я смогла организовать академику встречу с дирекцией Верхнесалдинского завода – вопрос улучшения качества металла при плавке с помощью генератора интересовал многих. По приезду в Салду было организовано выступление Акимова перед инженерами, учеными, студентами, специалистами плавщиками Верхней Салды. Интерес и уважение к нему было огромное. Ученые, начальники цехов, директора буквально кружили следом за ним, засыпая вопросами. 
3. Но было и отчаянное вредительство со стороны некоторых соратников- ученых. 

В зале бывшего УПИ я организовала конференцию для Акимова, где Академия наук предоставила мне бесплатный зал, куда могли прийти все желающие. Когда оповестили ученых и студентов, то народу набралось более 500 человек. Но буквально в последний день человек, который не однажды бывал на конференции у Сухановой, к которому она относилась почтительно, лично вышел на руководство Академии наук и убедил их, что Акимов - шарлатан. Что ему надо в зале отказать. И нам отказали по просьбе этого человека. Пришлось срочно искать другое помещение, искать деньги, чтобы за него заплатить. Но мир не без добрых людей. Я вышла на руководство Аэрофлота и Акимову сделали бесплатный билет на самолет до Москвы. И помогли с залом. 
Семинар в зале им. Чайковского. Февраль 2009

Ожидаемый семинар состоялся в зале им.Чайковского при полном зале. То, что Акимов – человек космический, никого не удивляет. Но видеть, как ему помогают высшие силы – это было поразительно! Никто и предположить не мог, что во время семинара произойдут невероятные, мистические, запредельные вещи.
Во время семинара к нам в зал вошли необычные люди в белых одеждах. На голове одного из них была огромная шляпа с шипами, как у подводной мины, у другого – невысокий белый цилиндр с накидкой. На остальных были белые балахоны из светящейся ткани. Странные гости встали перед первыми рядами и стали осматривать слушателей. 
Академик Акимов продолжал выступать, словно не замечая их. Не обращали на них внимания и люди в зале. Тела этих существ были прозрачными. Рост – около пяти метров в высоту. Гиганты проходились по рядам, склонялись над каждым из присутствующих в зале и заглядывали к ним в макушку. Ну по крайне мере, так казалось со стороны. Затем в руках у них, возникая из воздуха, появлялся небольшой конвертик, который обычно складывают из бумаги. Они помещали его себе на ладонь и конверт раскрывался. В нем была маленькая жемчужинка, которая начинала светиться. Существо, подержав конверт, закрывало его и затем, ...как бы одевало на голову сидящему перед ним человеку. 
Едва пакет зависал над головой сидящего, как из его серединки кверху поднимался маленький вихрь из золотых энергий, как маленький торнадо. Существа обходили всех в зале, но останавливались лишь около некоторых – кто-то не соответствовал их требованиям. Люди, которых отметили, оставались сидеть как бы с «блинами» на голове. 
Странные гости покинули зал так же неожиданно, как и появились, неестественно растворившись в дверях, как нечто инородное. Видимо, их действительно никто не видел кроме меня.
Я показала рисунки Анатолю Евгеньевичу. Он отреагировал сдержанно: «Да, это мне известно. Но позднее вы сами объясните, что это было». 
Позднее я действительно нашла ответ – на картине известного художника Иеронима Босха, созданной в далеком средневековье, около 1490 года, я увидела изображение той же самой процедуры, которую совершали неожиданные гости. Одно из названий картины было: "Удаление камней глупости". Другая ее расшифровка - «Мастер, удалите быстро камни. /«Meester snijt de keye ras /Myne name is lubbert das» Меня зовут Lubbert». 
В Средневековье выражением "у него камень в голове", пользовались, чтобы сказать, что кто-то глупец (дурак). Изображение говорило, что человек хочет быть вылеченным от глупости как можно скорее. Только вместо конверта на картине была – книга. 
Книга же – это символ мудрости. И она пока закрыта».

Что же получается? В наше современное время в зале музыкального училища им А.П. Чайковского г.Екатеринбурга во время конференции Акимова А.Е. присутствовали те же мистические лица, которые были запечатлены на картине Босха? Вероятно, в головы слушателей закладывались особые знания. Космические гости работали с сознанием землян, проводя операцию «по удалению камней из головы» или «удалению глупости», «несовершенства», помогая несовершенному сознанию усвоить эти небесные знания. 
Кстати, именно академик Акимов изучал торсионные поля, или «поля кручения». Вероятно, именно они возникали во время «извлечения камней» космическими пришельцами, или во время «передачи сокровенных истинных знаний». 
«Сознание человека действительно порождает торсионное поле – говорил Акимов Анатолий Евгеньевич – Природа устроена таким образом, что с точки зрения физики наше сознание основано на торсионных сигналах, и Сверхсознание Вселенной также основано на торсионных принципах. И тогда оказывается, что если только мне этим Сверхсознанием что-то разрешено, то нет никаких причин, и не нужно никаких посредников, чтобы моё сознание с этим Сверхсознанием функционировало напрямую. Вспомним, что написано в Библии: каждый человек имеет возможность напрямую общаться с Богом. Никаких противоречий». 
«Потрясающе! Это прорыв в Будущее!» - говорили ученые о докладах Акимова. Все словно пробуждались от долгого сна, открывая для себя некую истину.
Америка. Зеленый Луч.
Привыкнув к тому, что АКИМОВ ЗНАЕТ практически ответы на все вопросы, я часто досаждала ему вопросами. Конкретно меня интересовал Луч на фотографии, который я увидела в Америке, стоя на крыше Башен Близнецов в 1998 году за три года до взрыва в 2001 году на Башне Близнецах. Заснял этот Луч доктор наук Кирилл Новосельский, с которым мы были в Америке. Луч шел от объекта неземного происхождения, который завис над Гудзоном, и я видела его. «Что это?» - спрашивала я Акимова, буквально припирая его к стенке с требованием объяснить. Акимов несколько дней ускользал от ответа, но однажды закричал на меня: "Я не знаю, как это трактовать! Я не господь Бог все объяснять! Сами увидели, Маслова – сами и объясняйте!"

Это было первое потрясение, которое я пережила при общении с Акимовым – оказывается, академик тоже человек! Обычный, простой человек и он НЕ ВСЕГДА ЗНАЕТ – что произошло! Не всегда может дать трактовку случившегося события! И хотя это не умаляло достоинств Анатолия Евгеньевича, его исключительности - я знала, что он, как никто, чувствовал пространство очень остро, чувствовал людей, опасность и имел великолепную интуицию, тонкое предчувствие. И именно этому мне у него надо учиться. Провидение иногда специально опускает Богов до нас, чтобы мы наивно полагали, что легко можем до них дотянуться. Ровно до того момента, пока не наступает момент прозрения. – нам надо еще учиться и учиться познавать.
Генератор 
Основным направлением, над которым работал академик Акимов А.Е. и чем он был известен в среде ученых - это венчурные технологии, торсионные поля. Его «торсионный генератор», об испытаниях которого периодически говорил Акимов А.Е., вызывал неподдельный интерес не только у ученых- физиков. К академику обращались представители промышленных структур, предлагая ему заманчивые предложения, способные принести хорошую прибыль. Был бы генератор! Никто не сомневался, что генератор является не столько испытательной моделью, сколько носителем новых энергий, излучателем, мощное воздействие которого равносильно психотропному оружию. 
- А вы с собой на конференцию генератор не привезли? - обычно спрашивали Анатолия Евгеньевича солидные дяди, заглядывая в глаза чистым взглядом, куда бы мы ни приходили.
– Вы что думаете, что я его с собой вожу? - удивлялся Акимов А.Е., – Вы же видите, у меня ничего в руках, кроме портфеля, нет!
Присутствующие внимательно смотрели на его руки и одинокий портфель, который он крепко держал в жилистых пальцах, и убеждались – генератора нет! Он же явно не поместился бы в портфеле? Но это совершенно никого не устраивало! Им требовалось еще каким-то способом удостовериться, что генератора действительно нет, для чего невероятно хотелось забраться к Акимову под пальто, под пиджак - а вдруг там каким-то образом он сумел припрятать генератор, обернув его вокруг талии?

– Опасно с вами, Анатолий Евгеньевич! Дождетесь, что украдут вас однажды. Надо сразу раздеваться до трусов, чтобы видели, что у вас ничего нет и не приставали! – пошутила я. 
– Не они первые. Но со мной не так то просто разделаться! – парировал академик.
Кто бы знал тогда, как близки мы были к опасности, о которой так легкомысленно шутили. Именно в Салде мы чуть не попали в аварию, которая оказаться не случайной! Но помогло Провидение и великолепная интуиция Акимова.
Акимов был бессменным спикером на многих конференциях Сухановой Инессы Петровны, организованных от общества «Мир через культуру» с участием Москвы. Многие из его слушателей, впервые попав на лекцию Акимова, словно пробуждались от долгого сна, и уже не в состоянии были жить без музыки его слов, его знаний. Он добирался до глубины их сознания, открывая новые знания в них самих, будоражил и пробуждал в человеке его космическую душу. И не жалел на это сил. Не хватало только одного – официально задокументированных исследований в области торсионных технологий, официального признания дела всей его жизни в научной среде.
Молчание академиков.

И вот случилось то, что видимо, было предопределено Свыше. 
В зале Уральского Политехнического института им. Кирова г.Екатеринбурга проходила защита кандидатской, руководителем который был профессор кафедры физики Цепелев Владимир Степанович. В тему доклада которой были включены материалы исследования по изменениям структуры расплава металла под воздействием излучения торсионных полей с использованием торсионного генератора, лично предоставленного академиком РАЕН, г.Москва, Акимовым Анатолием Евгеньевичем. 
Владимир Сиепанович позвонил вечером и вызвал меня в институт на защиту дисертации: «Давай, включайся. Помогай Акимову!».

Защита проходила, фактически, при полном зале. Здесь находились именитые доктора наук, академики, профессора, ученые, среди которых был и мой знакомый, доктор наук, лауреат государственной премии РФ Сергей Викторинович Шаврин.

Обсуждение доклада выступающего аспиранта было бурным, шумным. В его адрес присутствующие в зале отпускали саркастические реплики: «Это невозможно! О чем он говорит? Торсионных технологий не существует!». 
Доктор наук Сергей Викторинович в недоумении разводил руками на предоставленные графики испытаний с применением торсионного генератора: «Не понимаю, как это возможно?». Ученые высказывались категорично, откровенно не поддерживая диссертацию молодого специалиста и результаты, представленные в докладе. Казалось, провал был полным, бесповоротным. Имя академика Акимова, едва разгоревшись искрой новых знаний в стенах науки, готово было затухнуть навсегда. 

Впереди ожидалось тайное голосование. 
Я отдельно остановлюсь на этой процедуре, так как это самое важное в данной истории. 

Процедура голосования достаточно простая: специальная счетная комиссия из 20 человек, выбрав председателя, уходит в тайную комнату. Там каждый получает закрытый конверт, в котором находится бюллетень для голосования. Зал большой. Все профессора, доктора наук, академики, от которых зависит окончательное решение, расходятся в разные стороны, и каждый вскрывает конверт отдельно. Затем достает бюллетень, где стоит одна-единственная фраза: «достоин» или «не достоин» для присуждения степени кандидата технических наук. Ненужное - член комиссии вычеркивает самостоятельно, тайно, без какого-либо давления. После чего опускает бюллетень в запечатанную урну. Это условие тайного голосования. И все! Пути назад нет! Жребий брошен. 
Затем комиссия из трех человек публично вскрывает эту урну и оглашает результаты голосования. И никакого давления. Никто не знает, как решится судьба диссертации.
Но эта завершающая процедура подсчета голосов была впереди. Пока же еще шла защита, и зал недовольно гудел: «Этого не может быть!».

В тот момент, когда представители официальной науки бурлили, обмениваясь между собой раздражительными мнениями, я увидела, как на зал сверху опустилась белая тонкая паутинка, словно нити белого ангела, накрыв всех с головой. Словно что-то вдруг спустилось с небес, взяв научную защиту аспиранта в свои руки. 
После этого зал, объединенный одним покровом, стал похож на большую белую медузу. Произошло это так непринужденно и естественно, словно ученых, как непослушных мальчишек, приструнил сверху их строгий отец, который беспокоился о том, то мальчишки, как несмышленыши, натворят сейчас бед, и уже будет ничего не исправить. При этом, никто из сидевших в зале ничего не заметил, не почувствовал. 

Можно ли предположить, что произошло вмешательство небес? Похоже на это. Видимо доклад, связанный с темой торсионных технологий и фамилией академика Акимова был настолько важен, что вмешалось само Небесное Провидение. Я по крайне мере восприняла это именно так.

Но вот закончилась защита кандидатской и комиссия пошла голосовать. Покидая зал, ученые всё еще возмущались, высказывая недовольство по поводу темы доклада, и не прекращая дискуссию отрицательного характера. 
Профессор Цепелев В.С., руководитель защиты, очень волновался – реакция комиссии была неожиданно бурной, жаркой, категоричной. Пока ученые голосовали - мы пошли выпить кофе в небольшой аудитории. Профессор Цепелев нервничал – он считал, что возможен провал – уж очень много было несогласных и протестующих.
Обычно, как показывает практика, голосование при защите кандидатских практически никогда не проходит единогласно 0 из 20 человек всегда три, четыре голоса – против. И КАК проголосуют в этот раз – никто из присутствующих не знал. «То, что я видел, те высказывания, что я слышал, говорят за себя: «Все! Завалят ассистента! Не пройдет защита!» - волновался профессор. 

«Не волнуйтесь, – успокоила я его – Все будет нормально! Целью этой защиты было произнести, озвучить в пространстве конкретные слова: «торсионный генератор», «торсионное излучение», «Акимов», так как в данном случае важной составляющей была информация – о воздействии мысли на генератор. Вы эту задачу – выполнили! Вы сказали это вслух! И представили очень веские доказательства» Профессор Цепелев лично работал с генератором, который привез ему Акимов, и до ночи экспериментируя в своей лаборатории, получил-таки важные доказательства, подтверждающие воздействии мысли на торсионный генератор. Этот факт отрицать было невозможно!
То, что случилось дальше, никто объяснить не смог. Это было выше человеческого понимания. 

Члены комиссии вышли из комнаты в странном молчании. Оказалось, что они, все, как один, проголосовали единогласно – 20:00! Все двадцать человек – единогласно! Ни одного – против! Еще в зале во время защиты, задолго до конца диссертации, как минимум 7 человек из 20, обсуждая эту тему, уже были против. Тем не менее, сейчас оказалось, что все проголосовали: «За»! Как так произошло, никто не понимал. 

Доктор наук, Шаврин Сергей Викторинович, человек безупречной порядочности и честности, уважаемый в Академии наук, смотрел на меня с нескрываемым потрясением: «Когда я был в зале, то не хотел поддерживать диссертацию. Но при голосовании словно что-то подтолкнуло меня и я – принял решение «за». Как так случилось, сам не понимаю? Словно моя голова отключилась. - сказал он, – Твоя работа?» 

То, почему это случилось, не понимал никто! Что же произошло? Объяснить это было непросто.
Когда ученые мужи пришли голосовать в комнату за конкретный за результат, то включилось то Высшее Сознание Космоса, которое представляет высшую Мудрость и высшую Любовь. Оно включилось буквально на миг, как озарение, сработав в критический момент, когда ученые находились в расслабленном состоянии сомнения, приняв за них эволюционное решение: «Диссертацию принять! Акимову – быть!». Высшее Сознание, объединив сознание всех ученых, внедрило в их подсознание мысль и желание проголосовать за этот доклад.
Можно сказать, что наука отрицает Божественное, но Божественное-то науку – не отрицает! Вселенная все видит! Видит важность и необходимость происходящего процесса, и настойчиво вмешивается! Пора признать, что многое в нашей жизни происходит по велению Свыше. Вот уж поистине: «Человек – предполагает, а Бог - располагает». 
Защиту кандидатской диссертации не только признали, но и утвердили в Москве. Возможно, это был посмертный подарок А.Е. Акимову. Было ли, в данном случае, мое участие в этом действии, способствовала ли я этому процессу? Надеюсь, что «да», так как мысленно я искренне настроилась на аспиранта, поддерживая его идею, озвученную в докладе, связанную с торсионными полями Акимова Анатолия Евгеньевича. Это была ПОБЕДА!
Прощание

За несколько месяцев до своего ухода, Анатолий Евгеньевич знал, что серьёзно болен, но не подавал вида – он был все так же внимателен, элегантен, энергичен.
Веря в то, что можно изменить ситуацию, я предложила ему свою помощь в его лечении, готовая применить свои целительские способности и дежурить около него в Москве днями и ночами даже лежа на коврике у его кровати. Разговор произошёл на одной из конференций в МЦР в Москве, но Акимов отказался: «Нет! Нет! Спасибо! Я сам справлюсь. Запомните, Маслова - Бессмертные не умирают». 
Через несколько месяцев его не стало. Но истина в том, что он оказался прав – он не ушел от нас! Акимов Анатолий Евгеньевич, наш великий Учитель, остался с нами – материалы о нем появились на страницах научных журналов, работы разошлись среди его почитателей, о нем напечатал журнал: «Наука человека» из Германии. Его идеи, его мысли остались в сердцах многих людей, вспоминающих его с любовью и благодарностью, даря ему великое бессмертие.   

Бессмертные 
Но академик Акимов среди бессмертных - не один. С ним находятся сейчас другие наши Учителя, с которыми мы шли в ногу на протяжении несколько лет, превращая наш путь в череду творческих, интересных и очень познавательных встреч. Учителя, которые смотрят на нас с высоких небес и знают, что память о них не умрет, она всегда жива…. Наши Учителя – это: 
- Акимов Анатолий Евгеньевич - Академик РАЕН, Генеральный директор межотраслевого научно-технического центра венчурных нетрадиционных технологий( МНТЦВЕНТ). Директор Международного института теоретической и прикладной физики РАЕН.
 Доктор физико-математических наук."Физика сознания", "Эволюционный путь развития цивилизации", "Физические основы и направление технического прорыва".

- Лесков Леонид Васильевич - выдающийся российский учёный-энциклопедист, доктор физико-математических наук, профессор МГУ, разработчик и руководитель ряда направлений российской космонавтики.  г. Москва
- Волченко Владимир Никитович - Профессор МГТУ им. Н.Баумана, доктор технических наук, председатель научного совета междисциплинарного-филосовского семинара "НОМО"(человек духовный) г. Москва
- Дмитриев Алексей Николаевич – Кандидат физико-математических наук, доктор геолого-минералогических наук, профессор, г. Новосибирск 

- Дульнев Геннадий Николаевич – Доктор технических наук, профессор кафедры Компьютерной теплофизики энергоинформационного мониторинга ЛИТМО,  действительный член академии естественных наук РФ(РАЕН), Руководитель научно-педагогической школы университета "Тепло и массообмен в приборостроении", ведущий специалист России в области теплофизических свойств веществ и явлений энергоинформационного обмена в природе. Возглавлял Северо-Западное отделение научного совета РАН по проблеме "Теплофизика и теплоэнергетика",
руководил Центром энергоинформационных технологий (ЦЭИТ)."Экспериментальные исследования сознания физическими методами  (развитие парадигмы ХХ1-века)"
- Осипов Анатолий Иванович - Председатель Соборного движения России, президент "Международного Дома народных традиций", г. Москва
- Штейн Юрий Константинович - российский ученый, общественный деятель, кандидат физико-математических наук (1975). Посвящен в Орден Тамплиеров. Г. Екатеринбург
- Даниэль Энтин из Америки – директор Музея Николая Рериха, Сша Нью-Йорк 
- Кобзон, Иосиф Давыдович – Депутат Государственной думы Федерального собрания РФ II—VII созывов, Председатель комитета ГД РФ по культуре, первый заместитель председателя комитета ГД РФ по культуре, Член партии «Единая Россия», Почётный гражданин 29 городов. 

Советский и российский эстрадный певец, политический и общественный деятель, музыкальный педагог. Герой Труда Российской Федерации. Герой Донецкой Народной Республики. Народный артист СССР. Народный артист Украины. Заслуженный человек Молдавии. Лауреат Государственной премии СССР и премии Ленинского комсомола. Полный кавалер украинского ордена. г. Москва
Он был главным стержнем общества «Мир через культуру». Благодаря сотрудничеству с Агешиным Юрием Андреевичем всегда был в курсе событий этой ячейки, во многом помогал.
- Скалкин Анатолий Герасимович - баянист и музыкальная душа всех конференций. 

И конечно - Суханова Инесс Петровна – наш главный Учитель, вдохновитель, носитель сакральных знаний, небесный проводник с огненным сердцем, которая объединяла всех нас, живых, и служила Великому Космосу верно и самоотверженно. Служила нашей родной планете Земля, людям, искренне стараясь на протяжении тридцати лет дать великие знания всему человечеству. 

Мы, живые, помним о их великой заслуге, помним о них, потому что бессмертные – не умирают. 
12 августа 2023 года, 
Надежда Маслова
