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1.
Вопрос:
март 2013 г.

Как можно характеризовать политику современной Северной Кореи? Что можно сказать о нынешнем вожде, особенно с учётом воспринятой  внешней мысли о связи (реинкарнационной, иной -?)  кого – то из Кимов в духе с Пол Потом?

Ответ:
- Родной, ситуация сложная по многим причинам. И потому, что мир, всё – таки, не воспринимает главные идеи эволюции в том сознании, в котором способен активно осознавать многие важнейшие истины и принимать должные решения, способные прокладывать дорогу в высокое будущее. И по этой причине тоже у Братства нет ресурсов, чтобы ликвидировать все опасности подобного рода связанные со сверх опасной риторикой и т.п.

Сложна ситуация и потому, что нет и возможности у тьмы переломить ход, всё – таки происходящего,  пусть и мало осознаваемого, противодействия  Движению человечества к пропасти, которая и является для тьмы некой целью.  Ибо лишь в такого рода «клоаке»  низших чувств способны  получать максимальные эмоции, не видя того, что «клоака», рано или поздно, но поглотит таких стремящихся. Поглотит навсегда, без возможности продолжения индивидуальной эволюции своего собственного сгустка духо – сознания.

Именно, эти две взаимоисключающие причины и приводят Тьму порой к неким чрезвычайно опасным влечениям – решениям о максимальной инициации того сообщества, того мирового лидера, который максимально податлив к её воздействиям.

Именно, опасность ситуации в том, что северокорейский народ, обладающий могучим волевым потенциалом, потенциалом некоего коллективного устремления  к идеям света, оказался в немалой ловушке.

Именно, давно произошла реальная подмена многих истинных ценностей, истинных  целей, устремлений. Налицо грубейшее нарушение законов  Живой этики, закона двойной звезды, несмотря  на то, что сама Корея, как ты увидел, символизирует собой Живую Этику, связана и с духом Иллариона – одного из высших учителей Братства. 
 Именно, не случайны такие совпадения в судьбоносных для всего  мира событиях. Не  может Братство наблюдать спокойно за разворачиванием этих событий в предельно опасное для всего человечества русло. И всё же при этом не может самолично в данном случае вмешиваться в этот процесс. Ибо  мир подошёл к такой точке событий, когда сбережение его ресурсов, в каком – либо подобном конфликте, без понимания важных сутевых данностей, приводит не к умалению негативных последствий, а к некоему переходу не разрядившегося зла в следующую злую риторику, которая грозит уже гораздо большими бедами, поскольку не  разрядилось, как следует и предыдущее болото тёмных устремлений. 
Именно, не  можем сегодня не предупредить об этом всё нарастающем эффекте.

Можете и сами видеть, что хотя и не происходит сверх катастроф, но всё же малые своего рода катастрофы усиливаются и идут по нарастающей, вбирая в свои жернова всё большее количество жертв.

Не можем быть теми, кто не видит все возможные сценарии дальнейших трагедий, если мир не будет реагировать на суть высказанную Нами многократно и повсеместно. Но не можем быть и теми, кто не видит, что, если Мы закрываем за человечество все его прорехи, то фактически приводим человечество  не к миру и возрождению, а к ещё большему трагическому падению.

Могло бы быть по  - другому? Могло, конечно, если бы хотя бы где – то проявилась небольшая, но тонкая команда мыслителей, способная стойко и доказательно встать на идее Высокого  Пути, демонстрировавшейся вам столько раз. Без таковой стойкой  команды, без чёткого осознания сути, без выбора направления движения к совершенствованию сознания, Мы не можем помогать человечеству дальше, ибо фактически станем вашими гробовщиками.

Лишь вы сами можете уберечь мир от падения в очередную смуту, если обеспокоитесь сутью, если, наконец – то, хотя бы в масштабе России начнёте рассуждать о тех сутевых данностях, которые были рекомендованы  вам к обсуждению через междисциплинарную идею, через соратников руководителей междисциплинарной секции.

Не стоит сейчас уточнять какая именно связь у Ким Чен Ыра, с духом поглотившим Пол Пота, но стоит сказать, что и этот дух может быть всё – таки ослаблен той же Россией, если россияне начнут и своего рода  посылать сердечные мысли  - чувства  народам  Кореи, и осознавать сутевые данности.

Многое в этом случае начнёт происходить замечательного, в том числе может разрядиться и кризис.

Так что вполне можете считать этот кризис  - русским экзаменом.

Русские могут предотвратить этот конфликт, не дать ему перейти в не управляемую ядерную фазу, если услышат о Высоком  Пути к сознанию. Если услышат о Единой Конструкции и о том, что русский язык является связующим эту Конструкцию «раствором»

