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2. Принц - Уго – Чавес всё – таки умер не от онкологии, а от сердечного приступа (?!). Организм устал бороться с болезнью...

                                                                  Вопрос:

- Да, жаль, что я не дождался тогда в очереди в конференционный зал, когда Чавес  приезжал в институт философии, помню, как пеняли мне Высшие за эту недальновидность.

И всё же, родная, помоги услышать оценку Уго высшими. Та любовь, которую питает к нему Латинская Америка многого стоит, хотя и жаль, что велика была конфронтация с Америкой большой. И прошу, хоть что – то сказать о пути духа Уго, назвать для примера какие – либо прошлые личности его духа, ибо, конечно, в его случае  мы видели кого – то из старых духо – людей?

....

Ответ:

 - Родной, нет ни одной роли у Уго, в которой бы он был тем человеком, в жизни которого не происходило значительных событий или значительных перегрузок.

Таков этот неугомонный воин – дух, всегда выбирающий самые сложные, самые невероятные  по сложности исполнения  задания. Именно этот выбор наисложнейшего из раза в раз, именно эта нацеленность на высший результат, именно неослабное стремление фактически во всех ролях, за малым исключением, к человечности, и выковали такой характер, такой мощный дух. Фактически планетарного лидера. Конечно, именно такой человек мог бы, услышав идею и Единой Планетарной Конструкции, вполне оценить её, ибо был и философом, причём философом  активным  и духовным одновременно. Редкое сочетание политического деятеля с духовностью  и философией.  Нет больше в сегодняшнем  мире такого действующего героя. Так что, видишь, пеняли тебе Высшие не напрасно за  тот твой промах.

Нужны такого рода соприкосновения в духе, даже и  просто через ауру одного зала.  Ибо так проще душе провести некий обмен на нескольких уровнях духа, с тем, чтобы закрепить своего рода  и настройку друг на друга  и обменяться теми своего рода секретными данными, которые хранятся на более высоких уровнях духа. Конечно, хранятся далеко не у всех, но у представителя  междисциплинарной  секции и у президента -  философа ,которые к тому же были и в одном офицерском звании, хранятся. Именно этот обмен в тот момент не был усилен – проведён должным образом  тобой. 

И всё  же связь Уго с междисциплинарной идеей – секцией была установлена в тот его приезд, в том числе и с помощью ещё одной нашей соратницы, дождавшейся всё – таки президента в тот вечер и попавшей в зал.

Не могли, конечно, мы активизировать на главную идею Чавеса в последние годы.

 Поскольку не сумели соединить актив и секцию таким образом, чтобы Наши соратники официально в своём роде взяли эту идею на Щит. При таком соединении можно было бы попробовать послать какие – либо важные выжимки и Чавесу. 
Многое могло бы пойти в его жизни в этом случае на более высокой волне. Но, как знаешь, эта возможность не могла быть реализована тобой без помощи междисциплинарного актива, без его официального авторитета.

И всё же твои материалы доходили до Латинской Америки, до её ауры, хотя и читали тебя немногие русскоязычные  в этом регионе, но и этого порой хватало, чтобы волны нужных мыслей доходило и до Чавеса.

Велика  его оценка Высшими Учителями человечества. Этот человек и сам один из высоких учителей, фактически, соединивший в своей личности почти весь свой дух, хотя говоря так, не говорим о том, что у Чавеса не была развита высшая духо- сфера, обеспечивающая и должные путешествия его духа по всему миру и возможность прямых высших консультаций, которые он, конечно, ощущал всё же больше опосредовано, хотя и были у него порой и весьма чёткие ощущения высшего начала – диалога.

Не можем не сказать о том, что именно Чавес фактически возрождал социалистическую идею в общемировом масштабе после внешнего провала этой идеи в СССР и в социалистическом лагере.

Именно, его порой ярчайшее возрождение этой идеи привлекало внимание и всего мира. И даже Соединенные Штаты порой бывали сконфужены Чавесом, ибо им нечего было возразить этому великолепного ритору – оратору.

Нельзя не обратить внимание и на дружбу Чавеса с Фиделем, который относился к нему фактически как сыну. Много стоит эта дружба. Пример для многих последующих поколений.

Мог ли Чавес, что – то сделать в своей деятельности лучше? И мог, не мог. 
Мог, потому, что всегда есть какое – то ещё более лучшее решение, всегда есть некий высший резерв, не использованный в важный момент как должно. И не мог, потому что для того, чтобы выйти на высшую дорогу должен был услышать голос  России об этой дороге, но не услышал.

И по этой причине не случайно дружил с Фиделем, ибо и этой дружбой фиксировал ту самую дорогу, которую лидеры эволюционных коллективов России до сир не осмелятся показать не то, что миру, но и собственному народу.

Пришлось эту дорогу показать Фиделю и Чавесу – двум великим звёздам.

Помоги понять своим читателям как великие показали эту звёздную Дорогу.

Видишь теперь, как важно было то  так и не состоявшееся пересечение  междисциплинарного  солдата с Чавесом в институте философии, но  всё же состоявшееся уже и тогда в духе.

Именно и по этой причине, и ты уже начал догадываться об этом, Чавес дотянул до того момента своей жизни, когда возможно было оставить миру и ещё одно наиважнейшее свидетельство реальности души человеческой.

Найди это свидетельство, важно, чтобы мир услышал о нём в самые ближайшие дни. Пусть проводят  уходящего осознано, понимая, что Дорога, которую прокладывал и он, неизбежна для всего мира, в том числе и для мира капитализма, и для Америки.

Чавес играл так много ролей  в прошлом, что трудно выделить в этом разговоре какую – то одну – две. И всё же назовём следующие: это друг Робеспьера – Дантон, это и друг Александра Македонского, прошедший с ним через все тяжкие сражения и друживший с ним   с самого его раннего детства.

