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  Не взяли на школу у царя 

ни рубля, ни копейки-?
(размышление  о смысле бытия и о попытке

сбережения здания старейшей сельской школы 
для общественного пользования - в письме
  Евг. Холопова к старейшему краеведу района)

Дорогой Геннадий Африканович!

  Поздравляю Вас и Ваших читателей с 23 февраля – днём защитников страны – родины, а Ваших читательниц с днём 8 –го марта.

  Считаю, что сегодня краеведы, не утратившие любовь к малой и большой родине, являются одними из истинных защитников Родины, порой защищающими Её даже и без помощи самой родины  - её  государственного аппарата, но всё же с помощью духа Родины.
   Жизнь показывает, что на родине только тогда царит гармония, когда царит гармония между Женским  и Мужским Началом. Добиться этой гармонии на долгие времена, как мне представляется невозможно, если люди не будут устремлены к высоким  - высшим целям своего бытия.
   И потому желаю Вашим читателям и читательницам не только крепкого здоровья, которое по нынешним временам немалое богатство, но главное - постижения смысла бытия - постижения того ради чего живёт на земле человек. Это ещё  более главное богатство, хотя и относительно немногие знают о значимости этого богатства для человека.
  Хочу в этом своём малом повествовании  - разговоре с Вами проговорить несколько важных тем, связанных и с пожеланием, и с Вашими – нашими деревенскими – краеведческими проблемами.

   Какая тут связь? Считаю, что спасение Деревни  - Рождение Новой  Деревни Высокого Духа без приближения к пониманию смысла бытия, может быть даже и невозможно.

  И потому и краеведам надо в каком  - то смысле становится философами – мыслителями, ищущими те слова – мысли – образы, которые способны вдохновить разные возрастные поколения на защиту памяти о малой и большой Родине. На бескорыстную защиту – не за деньги. 

  Истинные краеведы всегда бескорыстны и тем самым и приближаются к постижению высшего смысла бытия.

  Вряд ли случайно, что среди участников последнего крестного хода, который начался в «столице» нашего района в этом феврале, были представители  3-х краеведческих музеев Русского Севера.
  Это с моей точки зрения, как раз и говорит о том, что деятели истинной культуры  и защитники истинной культуры (и особенно, если это женщины – они, как правило, более тонко чувствуют мир, чем мужчины)  в своей повседневной работе – жизни начинают ощущать некие высшие касания, которые и помогают им придти к пониманию реальности духа. А значит и постигнуть высший смысл бытия человека. 

   Если, что – то из ниже  написанного может быть,  по Вашему мнению, интересно Вашим читателям, то вполне  можете продемонстрировать  какие –то выдержки (или даже и всё в несколько приёмов) из рассуждений философа – любителя:
1. Без постижения смысла бытия нет высокого будущего
   Именно это постижение является  важной задачей  и для защитников сохранившегося (с 1871 года) здания известной Вам одной из старейших  сельских  школ  не только нашего района, но и всей области. 
  При чём тут здание старой сельской  школы и познание смысла бытия?

  При том, что, если бы мы знали смысл бытия, то подобные сердечные памятники целым поколениям учителей и поколениям жителей (школе в этом году исполнится 150 лет) люди оберегали  бы солидарно.  И не пришлось бы в данном случае выручать-восстанавливать для общественного пользования такое ценное для памяти района здание людям, не имеющим прямого отношения к школе, но понимающим, что район не может лишиться такой важной памяти о себе самом.
   Если бы мы – россияне знали  высший смысл своего бытия, то никто не позволил бы в 90 – е  разрушить в Великом Государстве десятки тысяч деревень, деревенек и даже сел. Никто не осмелился бы разрушить основы коллективизма на селе, без которых не возможно достичь высокого будущего, ибо русский – российский коллективизм и братство народов – это божественное явление – понятие. 
   Так, что, разрушив своё коллективное начало, мы пошли против божественного предназначения человека (ибо не сумели определить это предназначение научно – убедительно для наших элит, обладающих в подавляющей своей части лишь рациональным мышлением, не позволяющим определить точную Дорогу страны в высокое будущее).  Согласно знания  Великих Религиозных Книг, смысл нашего бытия в бесконечном  духовно – интеллектуальном развитии  и своего собственного сознания, и сознания своего рода – народа, а в конечном итоге  и всего человечества.
  Вот тот наипростейший вывод, который может спасти человечество от самого себя, если этот вывод отважатся сделать солидарно хотя бы для начала российские учёные и философы.

   Будет этот вывод – начнётся постепенно и мощное излечение существующих дисгармоний - искажений в государстве, в том числе оздоровление ситуации в Деревне. В известном смысле сейчас пандемия подгоняет элиты к пониманию того, что без Развитой – Духовной, Умной, Творческой, умеющей и любящей труд Деревни у государства не будет ни хорошего здоровья, ни высокого будущего.

   Так что одна из наших задач – представить – понять общими усилиями  какой должна быть Деревня Будущая, если у человека имеется высший смысл жизни.
  Наверное, Вы тоже слышали сравнительное мнение о состоянии Русской Северной Деревни 1944 года и Деревни сегодняшней, которое как – то на одной из встреч краеведов, высказал Ваш друг – наш общий соратник – старейший краевед района Первухин Валерий Анатольевич. Он, хотя и был во время Великой Отечественной фактически дошкольником, но хорошо запомнил эти экстремальные годы.
   И его память зафиксировала тот факт, что Русская Северная Деревня продержалась во время Страшной войны страны с мощными ордами, захваченными  - зазомбированными силами сатанизма, практически три года. И лишь на четвёртый год войны оставшиеся жители Деревни стали умирать достаточно массово (по крайней мере, так видел вокруг себя ребёнок, об этом же свидетельствовал наш самородок – поэт Борис Григорьевич Мехаев) от недоедания – переутомления и голода.
   Помните, как Валерий Анатольевич вопрошал: «А если представить, что сейчас произошло что –нибудь подобное, и, что пропали бы продукты в магазинах? Сколько продержится такая Деревня, не имеющая тех внутренних  ресурсов, что были у Деревни советской, и отвыкшая и работать на полях, и содержать животных?»

    И сам же отвечал, что большие проблемы начнутся не через три года, а уже через  два -  три месяца.

   То есть, согласно этого мнения, с которым, видимо, солидарны многие из знающих положение дел в Деревне, мы создали не жизнестойкую на сегодня Деревню. По меньшей мере, на первый
 взгляд. А без жизнестойкой Деревни нет и жизнестойкого государства.
   В этот очевидный вроде бы вывод (о стойкости, которой хватит на 2-3 месяца ) Валерия Анатольевича мне верится всё - таки не совсем. Почему? Потому, что всё - таки какой –то процент и горожан, и селян  после катастрофических 90 –х закалились и стали  довольно стойкими духовно- психически. Да и само общество  нынче меньше пугается трудностей всякого рода. Те же горожане сейчас в немалой своей массе имеют дачные – садовые участки и в каких-то провальных ситуациях могут какое –то время продержаться на этом почти деревенском  ресурсе.

   Так что  в условиях резкого ухудшения положения дел многие россияне будут способны прибавить ( а не проваливаться в депрессии, как жившие в 90-х) в жизнестойкости в разы, чем и помочь массе не жизнестойких.

   Эту мою надежду можно подкрепить воспоминанием из 90 – х нашей с Вами соратницы, рассказывавшей, что она помнит какими были мужчины  - труженики в селе в советское время. Она помнит свои восприятия – о том, что когда мужчины выезжали на  поля, сначала на тракторах, готовя землю для посева, а потом на комбайнах, собирая результаты общего труда,  то по их воодушевлённым - светлым лицам, полным достоинства и понимания значимости выполняемой  задачи, казалось, что  у них словно крылья вырастали за плечами. И у тех, кто это видел-умел увидеть  -  зарождалось чувство гордости за этих мужчин – героев труда, солидарное чувство воодушевления.
  Но наступили бездуховные 90 – е, когда на страну обрушились энерго-информационные потоки Смога. И соратница рассказывала (причём, вспоминала об этом она буквально в слезах), как мимо окон их школы проходили те же самые мужчины, которые недавно ещё были для всех героями общего труда. И что же было теперь? А теперь это  были мужчины с опущенными  крыльями, потерявшие смысл жизни.  Наша с Вами соратница  буквально со слезами на глазах говорила, что многие из героев того великого труда  ушли из жизни раньше времени. Многие пили. А многие ... повесились. Но наша соратница до сих пор считает, что это была не слабость, а некий протест против подавившей Россию капиталистической жизни, обесценивший и труд человека труда, и саму человечность.  Душа русского землепашца не могла принять идеалы капитализма.
   Конечно этот рассказ -  ужасный результат уничтожения и человека, и его ... души – духа, и особенно если этот «результат», видимый  из школьного окошечка  одного села, умножить на все деревеньки – сёла – города России.

   Но этот ужасный результат бездумной перестройки и Государства, и Деревни на капиталистический лад, всё -таки говорит и о том, что дух советского человека, хотя и мог явить высший героизм в страшные времена, но оказался не достаточно способным, чтобы явить свои высшие качества во времена провала в бездуховность – во времена массового подавления человечности – совести – души.
  И это значит, что человек (и деревни, и города) должен иметь в себе такую внутреннюю силу, которая не позволяла бы ему поддаваться влиянию Смога и падать духом настолько насколько упали духом и мужчины, и женщины в 90 – е. Падение духа сельских тружеников в пьянство, уныние и т.п. - результат печальный. Но были ведь и гораздо более ужасные «городские» падения: в массовый бандитизм, в маниакальные пристрастия, в явления гламурных карикатур на человека, в бездумные накопления денег за счёт ограбления иных людей, за счёт разграбления природных ресурсов страны, принадлежащих народу и т.д., и т.п.

  А где взять мужчине, да  и женщине (которая во многих случаях падения целых родов оказывалась сильнее мужчин – удерживала  большая ответственность за детей, за семью) эту дополнительную внутреннюю  силу, чтобы стать неодолимым для Энерго-Информационного  Смога, даже если он захватывает Целое Государство?
  Эту силу можно взять  - завоевать (хотя и не быстро), если признать высший смысл жизни человека, заключающийся в  развитии и совершенствовании сознания человека.
  В этом случае у человека появится некий мощный духовный стержень, подобный той силе  духа, которую ощущали сельские труженики, понимавшие, что результат их труда нужен всему государству.

  Советский стержень Смогу удалось, если не сломать, то изрядно погнуть. Но, если у человека будет знание  о своей духовной природе и, соответственно, понимание высшего смысла бытия, то такого человека уже не согнуть, даже если Смог окружит его со всех сторон.
   Точно так же как не могли согнуть фашисты многих советских  солдат и офицеров, попавших в фашистский плен. Примеры: блок советских офицеров – военнопленных, поднявших восстание в Маутхаузене, наш Тимофей Ажгибков, у которого учились и мои родители, и их одноклассник Борис Мехаев, которого лично я считаю сильнейшим крестьянским поэтом России – защитником Деревни и свидетелем многих высот духа (хотя и падений тоже), достигнутой Деревней советской.
   Если   идея наличия  у  человека высшего смысла бытия будет признана наукой и философией (идея существует в  религиях, но  люди религиозного настроя сознания далеко не всегда  глубоко  понимают необходимость совершенствования сознания, а если и понимают, то, как правило, считается, что для совершенствования вполне   достаточно участвовать в обрядовых церковных мероприятиях  и т.п.), и пояснена народу, то в этом случае постепенно будет рождаться  - накапливаться – проявляться  в человеке эта неодолимая Смогом духовная  Русская Сила.

   И вот почему я надеюсь,  что в случае большой беды даже и нынешняя слабая Деревня продержится больше  3-хмесяцев? Потому, что уже появилось немало людей (есть такие люди и в районе, в т.ч. и среди краеведов), в которых за эти три последних десятилетия, когда стране внушали «высшую цель» - накопление денег, накопилась, благодаря их жертвенным – самоотверженным устремлениям (где –то даже и протестным против той Силы, которая внедряет в русских – российских людей главенство денег над человечностью: «Врёшь, не возьмёшь  русскую душу! Не возьмёшь!!»), немалая духовная сила. Эта сила - то самое главное богатство духа, которое и надо в себе накапливать людям, если судить по знанию  Великих Книг, с которым сегодня сочетается новое знание о человеке, открываемое многими учёными, но пока почти неизвестное стране, ибо Смог изо всех своих сил (в условиях раздробленности и самости многих представителей наук-философий- религий) блокирует все те свидетельства, которые говорят о том, что человек – это не просто физическое – материальное тело, а духовно – материальное, передающее свою высшую память в будущее.

   Так что, вот видите,  как ни парадоксально на первый взгляд, но сегодня темы науки, философии и .... Деревни – это темы одного порядка. Для тех, кто понимает – кто накопил в себе хоть какую – то духовную силу.

   Надеюсь на философов страны, ибо 3-4 тысячи из ведущих философов регулярно получают мои рассылки – обычного человека, считающего себе философом – любителем.

  Пожалуй, я единственный  не профессионал среди многочисленных профессоров – докторов философских наук, заведующих философских кафедр и т.п., который  без малого два десятилетия находится в их рядах – в Российском Философском Обществе. Вынужден, ибо вижу, что лишь философам в принципе по силам объединить знание всех о человеке.  А только при таком объединении становится очевиден смысл бытия человека, становится понятно, что в потенции каждый из нас – бого – человек.
  Но пока до этого вывода официальной философии ещё далеко. Так что для меня профессора – философы – с одной стороны  - мудрые старшие соратники, обладающие высокими философскими степенями и объективно знающие чрезвычайно много, а с другой стороны пусть не противники, но оппоненты, которых простой человек порой вынужден  (всё - таки 8 лет провёл в рядах междисциплинарной секции учёных Общества «Знание» РФ, большинство участников которой пришли, в отличии от философов, к пониманию реальности духа) инициировать на большее постижение загадки человека.  Помогали порой этому процессу сами ведущие философы, яро набрасывающиеся на автора этой статьи – заметки. Что и позволяло (за счёт более широкого, чем у философов  ракурса -спектра рассмотрения проблемы человека)  в открытых для нескольких тысяч философов страны письмах – произведениях не высмеивать, но давать в литературной форме (в прямом диалоге их, конечно же, заведующих кафедр  не переспорить) достаточно убедительный отпор ярым оппонентам, логично показывающий не точность их мышления всему философскому содружеству.  Участвовал вместе с представителями нашего философского содружества и в нескольких всемирных конгрессах философии (и даже геологии). До некоторых знаковых представителей Китая и ЮАР дошли в качестве подарка альбомы суммарного творчества художников и народных мастеров нашего района. Конечно, это капля в море информации, но жизнь показывает, что подобные «капли» с годами набирают немалый вес, становясь пусть и не Океаном, но очевидной частичкой Океана Высокого Творческого Духа.
   Сколько то лет назад на собрании всех философов (конгресс в Нижнем Новгороде) пришлось встать на трибуну и  за три минуты изложить философам и главную философскую идею, с точки зрения синтеза знания, и главную ошибку российской философии.
   Ошибка как раз и в том, что философия фактически никак не помогает простому человеку, как бы «варясь в собственном соку». И не формирует как должно (просто - понятно не только для высших управленцев и  элит, но и широких слоёв населения) высшее устремление страны, ибо не может, поскольку не соединяет философию с древним знанием и с современными открытиями учёных в области сознания  человека.

   И тем самым не показывает стране – простому человеку убедительно – доказательно тот Путь, который страна и человек должны выбрать, чтобы дойти до высокого будущего.

  Какая была реакция профессионалов  на это 3-х минутное выступление философа - любителя? Лакмусовая. Треть зала, состоящего  из деканов, заведующих философских кафедр и профессоров главных вузов страны возмущённо «топало ногами» и чуть было не свистело, треть зала пребывало в неком изумлении  - ошеломлении, но треть зала ....  хлопало.

   Треть зала хлопало. И это вселяет надежду на то, что всё - таки российская философия приближается к прорыву из оков догматического атеизма, и, прорвавшись к синтезу знания о человеке, поможет и Деревне, и Городу, и Самой Себе, ибо несёт колоссальную ответственность за мировоззрение страны – за спасение её Души, что бы под душой сейчас  не понималось. Ибо лишь мировоззрение, утверждающее высший смысл бытия, поможет человеку стать неодолимым никаким Смогом.

   Так что, на мой взгляд, попытка нашей инициативной группы  начать совместно с краеведами района процесс создания  центра народной памяти в отдалённом селе, должна уже и изначально учитывать прорывы в проблему глубинной памяти человека - народа, загадкой (божественной по своей сути) которой занимаются сегодня  и многие учёные, и философы, и даже поэты:
«...Среди невежества и тьмы

пусть озарят нас Свет и знанье,

что мы – частица Мирозданья,

а Мироздание – тоже мы.

Земля и Космос, ты и я,

и все природные явленья –

суть только формы проявленья

Единой Силы Бытия.

А жизни смысл, наверно, в том,

чтоб от рожденья до могилы

служить познанью этой Силы

и тьму изжить в себе самом.

Признав непогрешимость книг

и абсолют образованья,

как часто мы считаем знаньем

лишь веру в знания других.

А Знанье – опыт мой и твой.

А Знанье – в нас, а не снаружи.

Ньютон Закон известный свой

в своём сознанье обнаружил.

Хранит все свойства вещества

его мельчайшая частица.

А ты – часть Космоса. Вершится

в тебе вся тайна Естества....»

2. Мой дед тоже инициировал внука – будущего 

«философа  любителя» на оказание помощи Деревне

  Создание центра народной памяти -  задача  малой инициативной группы, которую поддерживают и ряд ведущих краеведов района. Вы помните, что администрация района, несмотря на рекомендации вышестоящих администраций - 
 распродать на аукционах, обременяющие местный бюджет, здания -  всё - таки с сочувствием отнеслась к желанию нашей инициативной, хотя и безденежной, группы попробовать  создать (точнее говоря – инициировать создание)  на базе здания одной из старейших сельских  школ области нечто памятное не только для селян, но и для всего района.  

   Фактически я сейчас  и поздравляю Ваших читателей от всех участников инициативной группы (скорее - группки), считающей, что защитникам школы надо приложить максимум усилий, чтобы память о школе сохранилась, и, чтобы она стала в неком итоге нашей деятельности всё - таки  нужна  государству.

   Удастся ли этого добиться и каким образом в этом случае (напомню, что  два с небольшим года назад и руководство поселения, и администрация района не смогли в своём бюджете найти возможности - средства не только  на восстановление здание, но  даже и  на содержание его на своём балансе) будут оформлены права на это здание?

  Вряд ли кто – то сейчас ответит точно: будет ли наш проект доведён до такой стадии, когда его поддержат по настоящему и жители района, и администрации.
  Если это произойдёт, то тот, кто поддержит по настоящему, возможно, и  предложит ту будущую форму владения зданием (чисто государственную или частно – государственную), которая будет максимально отвечать идее сохранения памяти и в  этом местечке русского бытия. Ну, а пока вынужден прикрывать – страховать проект, оплачивая текущие расходы за счёт своего личного пенсионного ресурса (и, к сожалению, дорогого кредита), в основном, автор этих строк. И не только потому, что считаю творческий потенциал ряда жителей района (да и самого района суммарно) достаточно великим для того, чтобы радеть о его сохранении – накоплении и в форме тех или иных центров народной памяти. Но и потому, что близкие родственники (как и я сам сызмальства) любили этот край и людей этого края. Ну, а мой дед – Стениловский Василий Иванович,  бывший до 1917 года батраком,  которого Вы упомянули в своей книге о Вельском восстании (к сожалению, нагрянувшая пандемия не дала мне возможности глубже дооформить те  свои размышления, которые инициировала во мне Ваша книга – и всё - таки главная, пусть и сложная философская мысль, которую вызвала во мне Ваша книга, была послана до пандемии), как одного из тех людей, что препятствовали разрастанию восстания, был не просто и не только в тот момент телеграфистом, а сапёром – красногвардейцем, находящимся в продолжительном отпуске  на излечении.
  В последствие бывший батрак и красногвардеец стал одним из первых представителей района (а может быть и первым? – не знаю), кто получил высшее сельскохозяйственное образование (не всё было плохо в сложные советские времена), что и позволило ему стать фактически в самые трудные послевоенные годы учителем  главного труда  для жителей нашего района. И бывший красногвардеец воспитал в нашем районе  несколько сот мастеров сельского хозяйства. В одной из книжечек моей матери, чьи воспоминания  Вы тоже использовали при создании книги о  восстании 1921 года  написано о моём  деде следующее:
   «Родившись на Наумихе в 1900 году, Василий Иванович стал ровесником века: в его жизни, как  зеркале, отразились  все основные вехи истории нашей страны.

  Начал работать с малых лет: батрачил, пас коров, заготовлял ивовое корьё. С юных лет стремился к образованию, пополнял свои знания. Приходскую школу и высшее начальное городское училище в Верховажье закончил отлично. Выучился на телеграфиста в 1917 году и работал в Архангельске и Вельске на аппарате Морзе. В Вологде закончил рабфак по биологическому отделению. На этом не остановился, поступил в Московскую сельскохозяйственную академию им. Тимирязева, которую окончил в 1930 году по специальности агронома. Нужно отметить,  что получение высшего образования в 30 –е годы было делом необычным, редким, основная масса населения была в то время неграмотной (наверное, всё же – малограмотной-?). Большая устремлённость к приобретению знаний, к получению профессии была у Василия Ивановича.
   Как выпускник академии, едет в Самару в качестве инспектора РКИ, потом работает на Урале директором Еманжелинского зерносовхоза, затем агрономом в Калининской области.
  Участник Гражданской войны. 19-летним он был призван в ряды Красной Армии и воевал на южном фронте против белогвардейского генерала Деникина в войсках особого назначения (сапёр). В одном из боёв под Касторное в 1920 году был контужен, находясь в санитарном поезде, подхватил тиф, малярию и долго находился в военном госпитале в г. Грозном. Был отправлен домой на излечение. На родине вступил в комсомол, участвовал в создании первой в волости комсомольской организации, в проведении земельной реформы, в восстановлении телеграфной связи с Вельском, Коношей, Тотьмой, Вологдой во время мартовского контрреволюционного мятежа в 1921 году..... зачислен кандидатом в члены партии 1 декабря 1921 года.
   И снова в 1922 году его призвали в Красную Армию, где служил до 1924 года, был политруком роты в 118 стрелковой дивизии.

   В конце 1941 года Василий Иванович  по эвакуации прибыл в свой родной сельский район, где проработал агрономом 15 лет, вплоть до ухода на пенсию. В феврале 1943 года был мобилизован в ряды Советской Армии, участник Великой Отечественной войны, служил в Архангельске. Вернувшись, сразу же включился в работу по подъёму  экономики в районе, восстановлению и развитию сельского хозяйства,  разрушенного войной.
  Сохранились указы тех лет, в них читаем: «Стениловскому Василию Ивановичу нести полную ответственность за семеноводство в колхозах района», «....за выращивание льна и овощей в районе», «...за севообороты», «назначить зав. курсами по подготовке механизаторов» и т.д. Коммунист с 1924 года, он выполнял всё, что от него требовалось. В районе тогда было 103 колхоза, мелкие, разбросанные (каждая деревня – колхоз, председатели малограмотные, окончившие 3-4 класса. И Василий Иванович, имея образование, знания, оказывал помощь колхозам в посевных компаниях, в приобретении семян хорошей всхожести, в уборочной  страде, в севооборотах. Сам лично внедрил севообороты в 23 колхозах. Исходил район пешком, т.к. тогда транспорта не было. Шёл в дальние колхозы, шёл напрямик – так быстрее – в любую погоду, в дождь, слякоть, по бездорожью. Часто возвращался продрогший, вымокший. Старался всё сделать для подъёма урожайности в районе, используя вузовские знания и пополняя их на курсах повышения квалификации  в Вологде и чтением агрономической литературы.
   Как зав. курсами читал лекции курсантам, был выпущен не один десяток специалистов сельского хозяйства, а именно более 300 мастеров сельского хозяйства на курсах в район, 85 механизаторов...!...»

....

   Конечно, подобных биографий в советские времена было много и даже множество. И это множество, как раз и говорит о том, что предельно велик потенциал обычного – рядового человека, способного пройти путь от батрака до учителя целого района.
  И лишь то государство достойно высокого – божественного статуса, которое максимально развивает способности человека в сочетании с сохранением и развитием в нём человечности.

  Мой дед был для меня в мои школьные годы примером интеллигентности – великого уважения к людям. Хотя глубоко осознавать эту его интеллигентность  - тонкость души, как удивительное – редкое в людях качество,  я стал, конечно, лишь через годы.  Не много во всей своей жизни я встретил  людей близких к нему по этому качеству. Не мудрено, что один из легендарных для нашего района учителей – Тимофей Ажгибков (в первом его послевоенном  выпуске были и мои родители), прошедший через фашистские концлагеря, так в своё время сказал о деде:

   «Все здесь знали Василия Ивановича. И в райкоме, и в райисполкоме, и всё старшее поколение жителей района. По стажу это был ветеран – коммунист, единственный в нашем районе»
  Так что, хотя коммунистов, первыми встававшими из окопов, многие ругают до сих пор, но всё же в своём высшем устремлении к человеческому идеалу коммунизм  материалистов  и христианство  идеалистов – это фактически единое материально – духовное целое. 
   И потому рухнул социализм, что не доросли до идеи о духовности человека, как главном его богатстве – главном устремлении. По сути, в неком метафизическом  смысле (с учётом идей о продолжение жизни души) крушение СССР было нужно, раз уж нельзя было его избежать, для того, чтобы постигнуть необходимость устремления к Высокому Идеалу не догматично, а глубоко осознанно.
  И в этом смысле все те миллионы жизней, которые потеряла страна в бездуховные 90 – е, в том числе  гибель многих мужчин (из – за которых плакало женское сердце) того самого селения, где стоит здание старейшей школы, - это великий духовный урок на времена.

  Но великие потери – жертвы миллионы жизней  и душ только тогда будут оправданы, когда страна реально устремится к Высшему Идеалу Человека, к накоплению в самой себе того самого богатства (елея), которое православному народу  завещал накапливать и наш Серафим Саровский. 
   Возможно, не случайно в этой связи, что некое моё духовно – краеведческое открытие, касающееся нашего района (которое я в шутку, да и не в шутку называю главной тайной-загадкой района), особым образом соединено и с судьбой моего деда – старейшего коммуниста в те уже далёкие советские времена. 
Геннадий Африканович!
   Начал этот разговор со смысла бытия, так как помню  и ещё об одной  своей задолженности перед Вами и Вашими читателями, ибо ещё год назад хотелось поговорить максимально просто  о том, что происходит в науке и философии (с моей точки зрения) с постижением главного вопроса философии: ради чего живёт на земле человек?   
    Хотелось и поведать о том, как этот главный для человечества вопрос решён –решался (это, конечно, пока гипотеза, хотя о ней уже знают несколько тысяч незаурядных философов с философских кафедр Высшей Школы) в нашем районе Самим Русским ... Духом. Да, для многих читателей Ваших страничек подобное заявление будет выглядеть казусным или  даже и смешным. Но, может быть, всё же не для всех. Для тех, кому всё - таки это заявление покажется смешным, скажу о том, что из нескольких тысяч философов РФО, получивших доказательные аргументации автора этих строк (в которых демонстрировалось, что ряд необычных верховажских явлений содержит в себе высшую логику, чего  быть, если дух – ничто, не может ) никто не сумел возразить, что -либо по существу.

   Так что, надеюсь, что после некой философской паузы (в 2021 году будет общий конгресс) всё - таки продемонстрирую свои наблюдения - Гипотезу и для тех Ваших читателей, которые размышляют о смысле бытия.
3. Гипотеза о массовом повторении духовного подвига 
монахини и новое философское определение бога
      Многим творческим намерениям нашей инициативной группы помешала пандемия. В том числе и потому, что наиболее активным членам группы пришлось вступить с пандемией буквально в рукопашную схватку.

   Пусть и не так как медикам соответствующих медицинских заведений, но так как людям, чьё творчество  повышает сердечный настрой многих зрителей - читателей. А это повышение по нашим предположениям – ожиданиям уменьшает летальные возможности и вирусных пандемий, и пандемий психических.

   Для многих подобное заявление будет выглядеть странным, но на сегодня известны разовые экспериментальные работы, которые показывали, что  высокое слово – мысль – музыка – художественные образы усиливают излучательные показатели человека, что и делает его неподвластным (при регулярном соприкосновении с объективно высоким творчеством) или менее подвластным всевозможным энерго-информационным или вирусным пандемиям.

  Многие возразят, но ведь в случае с православными верующими это явление себя не проявило. Был и большой скандал в православии, был и запрет на богослужение, и масса тяжёлых исходов, причём среди ведущих священников – иерархов православия. Так значит целительной силы у православной молитвы и у духа православия нет?
   На мой взгляд, человека целый ряд лет пребывавшего среди тех, с моей точки зрения, даже и великих мыслителей – учёных, которые доказывали реальное (дистанционное) воздействие мысли человека и на него самого и на окружающее человека пространство, этот вывод  неверен.

   В том числе и потому, что возможно практически с помощью научных приборов легко измерить какие показатели меняются у человека в момент молитвы и как долго  они сохраняются после молитвы. Подобные эксперименты легко покажут, что молитва молитве рознь. Всё зависит от истинной высоты души – духа конкретного человека.

   Есть этот реальный высший настрой человека в его повседневной жизни - и молитва даст мощное усиление физиологических и излучательных показателей. Нет – разовая молитва  даст не много, хотя что – то и всё равно даст и будет мало – помалу   при дальнейших молениях улучшать показатели человека, если, конечно, выйдя из церкви, он  тут же не переключается на мышление соответствующее сегодняшнему смогу, окружающему человека.
  Возможно, именно  подобные эксперименты могли бы доказательно показать россиянам, что хотя  пандемия  буйствовала и среди православных, но всё же одолеть человека высокого настроя души ей намного сложнее, чем человека бездуховного. 
   Могло бы пояснить  загадку пандемии, сумевшей внести сомнение в духовной  силе православной молитвы у многих россиян, прежде в эту силу веривших, и то определение бога, которое дал почитаемый Православной Россией Серафим Саровский (по-видимому, Сергий и Серафим – наиболее почитаемые в России русские святые). К  сожалению, это определение не понимают  - не постигают глубоко ни философы, ни учёные. Не постигают и   сами православные, которые  в массе своей и не знают о том, что определение Бога, данное святым – это первая строчка его небольшого Наставления. И оно единственное, что им написано. Тем самым и подчёркнута буквально фундаментальная роль определения  Серафима Саровского для жизни человека. Любого человека, а не только православного, ибо  определение от Серафима  фактически научно – философское и описывающее  реальные физические законы нашего мира, влияющие на всех. Вот это определение: «Бог есть Огонь, согревающий и воспламеняющий сердца и утробы».
!?

  Для исследователя, знающего о результатах экспериментов, проведённых многими учёными и зафиксировавшими, как показатели человека меняются при его высших или низших психических настроях, это определение мгновенно становится вдохновляющим его самого, а потенциально и  весь мир, если суметь  объяснить миру суть определения.
  Ведь, по сути дела, это Определение говорит и о том, что любое действие человека, любая его мысль, чувство, порыв, устремление, если они реально воспламеняют сердца и всю физиологию  человека (что можно зафиксировать или в своих чувствах, или приборно –измерительно) и является тем или иным приближением грешного земного человека к божественному состоянию - сознанию.

   И значит хоть раз в жизни, если уж и не стать бого-человеком на мгновение, то хотя бы просто приблизиться к этому высшему состоянию, посильно почти каждому человеку?

  А можно приблизиться и не разово. Можно укреплять  - наращивать - развивать в себе это состояние целенаправленно, в том числе и за счёт  соприкосновения с теми произведениями литературы, искусства, культуры, которые вызывают в человеке реальное воспламенение сердца.

  И вот теперь ещё раз к пандемии – почему массово болели, казалось бы, защищённые молитвой, православные, если попробовать понять эту загадку с точки зрения высшего определения Бога, данного православным святым?

     И вот с этой точки зрения, возможно, в Пространстве Общего Мышления происходили и ещё происходят следующие психо-духо – волновые процессы:

1).  Борьба против определения:
    Итак, настоящая – сердечная молитва воспламеняет сердце человека (и этот факт можно зафиксировать научно – измерительно), и приближает его, согласно определения Серафима Саровского, к божественному состоянию.

  Но если не только рядовые православные, но и многие руководители многих православных сообществ болели достаточно массово и даже уходили из жизни, то  значит их огонь сердца не вызывал из Пространства Мысли Божественный Огонь и не укреплял человека настолько, чтобы он был способен противостоять пандемии?
  Многие  материалисты, не стойкие идеалисты и  насмешливая интернет - молодёжь, с удовольствием свергающая авторитеты, на этот вопрос, основанный на неком статистическом  наблюдении происходившего, дали утвердительный ответ. И тем самым самоубедили себя и в том,  что никакого Бога, Пространства Высшей Мысли нет и помине. И получился антинаучный парадокс: Бога для огромной армии людей рационального мышления нет, но определение Бога Серафима Саровского есть. И это Определение не только философско-символическое, но очевидно  научное, выражаемое и в математически – физической форме. То есть, вполне рациональное. И говорящее по смыслу и  о том, что если  чьи - то сердца возгораются-откликаются  на божественную мысль – чувство, а чьи - то при этом не возгораются, то значит «не возгорающиеся» не накопили в своей психее должного суммарного качества мысли – чувства. Не произвели в своей жизни то, минимальное хотя бы, количество  высоких (качественных-огненных)  мыслей и чувств,  от которых только то  и образуется тот божественный елей, который Серафим Саровский завещал накапливать в себе человеку.
   Возможно, России может помочь  осмыслить Антинаучный парадокс  самый богоносный и известный в последние десятилетия  старец России - отец  Николай Гурьянов с острова Залита, к которому имеет некое отношение и наш  район, и даже то здание  сельской школы, которое мы пытаемся возродить.
   Дело в том, что, где –то на рубеже  2000 года Николай Гурьянов благословил группу учёных из Санкт –Петербурга, которые занимались, с помощью соответствующих приборов, исследованиями невидимых форм эфирообразующей жизни. Старец сказал, что это, хотя и сложная, но очень важная работа. Благословив на изучение проблемы невидимых форм жизни небольшую группу исследователей, тем самым самый известный –богоносный старец России благословил и всех российских учёных, и мыслителей на эти исследования.

   В том числе и одного из основателей нового научного направления, занимающегося проблемой измерения того, как мысль человека действует на расстоянии на те или иные физические среды,  - профессора Дульнева Г.Н. – ректора Санкт-Петербургского Оптико –механического университета  (?). Кажется, среди первой группы благословлённых Старцем был и его аспирант.
  А лет через 10 после этого благословения проф. Дульнев приехал в Вологду на научную конференцию, которую проводил доцент Вологодского политехнического университета Брунов В.В.
   На конференции присутствовало и несколько представителей нашего района. И мы, и все остальные участники конференции услышали ключевую фразу Дульнева, которую ректор университета произнёс при своём выступлении: «Бог (Огонь, воспламеняющий сердца) существует!»

  А на следующий год, благословлённый богоносным старцем, Дульнев прислал с соответствующим прибором  двух своих аспирантов в наш район, чтобы они поучаствовали в общественно – научной экспедиции, которую проводил Брунов В.В., с тем, чтобы измерить, как влияют те или иные аномальные зоны, места силы на жизненные показатели людей.
   В конце экспедиции автор этих слов, также участвовавший в экспедиции, предложил замерить, как  меняются показатели людей (ауро – показатели) при всматривании человека в ту или иную картину.

   К сожалению, аспиранты Геннадия Николаевича посчитали, что эта научная задача не входит в поставленную им профессором. И тогда мы решили вместо прибора использовать чувства самих зрителей.

  На роль таких  зрителей,  заменяющих собой отсутствующие приборы, вызвался автор этих строк и сестра Валентины Романовны Урюпиной – нашей известной художницы, небольшая выставка которой, как раз проходила в читальном зале районной библиотеки.
  Картин на выставке  было 2-3 десятка  и мы решили, что попробуем вызвать в себе более возвышенное состояние и в этом состоянии поочередно рассмотрим все картины. И попробуем определить сильнейшую из них и слабейшие. По задумке, если и картины так же, как и человек несут в себе (отражают) некое излучательное поле, то мы должны были бы в своём возвышенном состоянии почувствовать близко друг другу показатели этого поля.

   Не всегда теория подтверждается практикой. Но в данном случае экспериментаторы были изумлены своим результатом, ибо оба исследователя назвали сильнейшей одну и ту же картину из 25. И одинаково две слабейшие картины.

  Валентина Романовна, узнав о нашем результате, была тоже весьма изумлена. И особенно «отрицательными картинами» (а  картины эти были, на первый взгляд, весьма неплохие), ибо вспомнила, что одну из них она написала в гриппозном состоянии, а вторую писала, где – то на границе аномальной зоны.

   То есть, научная гипотеза  на основе малого эксперимента напрашивалась  сама собой и подтверждала утверждения Мудрости из Великих Книг: и состояние психеи человека, и излучение окружающей человека обстановки передаются результату его творческого труда. И этот результат труда в дальнейшем  может обогащать человека или наоборот – обесточивать его, обеднять.
   Эта гипотеза была усилена и тем фактом, что наивысшая по энергетике картина, была написана на веранде одного из самых хлебосольных и гостеприимных домов села, в котором за десятилетия перебывали сотни гостей из разных городов и весей страны.
   Итак, наш простенький эксперимент тоже подтвердил утверждения Великих Книг, что не только человек, но и всё пространство вокруг излучает (и при этом и впитывает в себя психо – духо излучения человека), в том числе и то, что он сам передал психо - волновым способом тем или иным материальным объектам этого пространства.

  То есть, глубокая ошибка в нашем излучающем мире считать, что божественным пространством должны быть только храмы. Божественным Пространством человека должно стать всё к чему он, так или иначе, прикасается, чему он передаёт свою  психоэнергию и от чего получает.

   Общим Храмом должно стать всё Пространство бытия человека – все частицы этого бытия должны излучать волны
высшей гармонии. И за эту гармонию в себе и вокруг себя и должен начать бороться человек.  И чем раньше, тем лучше, ибо трудная – трудная это работа свою душу тащить из болота.

   А сегодня у нас фактически происходит борьба всего мира против определения Бога Серафима Саровского. К сожалению, в  этой борьбе против самой себя (Дочери Божественного Огня) участвует и Россия.

  Великие бездуховные армии всего мира, по сути,  атакуют не Россию (скорее инициируют её тем самым на очищение себя от Глупости), а  Великое Определение, ибо Суть этого определения способна почти мгновенно исторически отделить зёрна (высокие мысли – чувства,  деяния человека – человечества) от плевел. Точно также как мы отделили в простом эксперименте картины с высокой энергетикой от картин с ослабленной энергетикой.
   А сегодня плевелы во многих молодёжных душах (нашем будущем) уже укрепились настолько, что порой по малой команде можно бросить целую армию молодёжи на свержение власти.
  А свергать людям надо не власть (см. определение Саровского), а искоренять  плевелы в своей собственной душе. Тогда и  власть подтянется к Высоте Божественного Определения.
   Маленький  отрядик учёных, благословлённых Николаем Гурьяновым, пока не сумел одолеть Великую Бездушную Силу, заинтересованную в поддержании догматического мышления – в опустошении наших душ, в нашем не знании свойств сознания человека.

   Но, как известно, Бог всё - таки не в силе, а в правде – знании о человеке.
....

 2). Самопожертвование в духе?:
   Эту гипотезу автора могут (наверное - ?) глубоко оценить лишь люди уровня Старцев или уровня тех духовных учёных-мыслителей - философов, которые устойчиво и долговременно работают под  руководством Высокого Духа Мудрости – Софии. Были такие учёные-мыслители в России, и надеюсь, что ещё не все они ушли из жизни.
 Гипотеза о том, почему же в православии было так очевидно много смертей и болезней в период пандемии.
 Гипотеза рассказчика объясняет почему  православная молитва не уберегала во многих случаях самих молящихся от летальных исходов и тяжёлых заражений вирусом.
  Эта гипотеза родилась  с помощью того, кто дал определение бога, как сердечного огня, и его ученицы. Рассказчика в своё время очень поразила и сама история Елены Дивеевской - ученицы Серафима Саровского, и тот факт, что эта история не очень - то известна, не очень –то по хорошему «рекламируема» в православии.

  Однажды старец призвал свою ученицу – послушницу, и  сказал, что хочет дать ей послушание. Что строителю монастыря пришло время умирать, а он ещё очень нужен Серафиму и надо бы кому –нибудь умереть .... за него: «Умри за него» (!?)
  И Елена, хотя и очень боялась умирать, но согласилась умереть за другого человека.

   А исследователь, поражённый этим великим подвигом духа монахини, пришёл к выводу (пусть предположению), что в том энерго-излучательном Пространстве зримого и незримого бытия, в котором мы живём, души могут по договорённости между собой брать на себя большую и даже летальную для земной личности нагрузку, чтобы помочь кому –то другому, если уж нельзя помочь молитвой.

  Это  восхищение  и даже ошеломление от подвига духа Елены помогло рассказчику принять решение в последние годы жизни отца  (вышедшего в мир из Новой деревни), когда он весьма плохо себя чувствовал, когда значительно ухудшилась его  настрой  на жизнь, память и т.п.
  В  своём духовном настрое – своеобразной молитве к Высшему рассказчик попросил Дух помочь ему взять на себя такую часть болезни отца, чтобы эта «передача  болезни» значительно облегчила  отцу борьбу с ней (болезнь в парадигме духа – некая инициация организма на важную и нужную для духа человека борьбу) и позволила  достойно прожить последние годы.  И хотя понятно, что трудно научно оценить произошедшее, но весьма скоро состояние самого рассказчика ухудшилось настолько, что  вечерами он не мог вспомнить, что он делал в течение дня (что и говорило, что просьба очевидно сработала).
   Длилось, правда, такое состояние относительно недолго – может быть несколько месяцев – затем память стала потихоньку улучшаться сама собой (в те годы – начало 2000-х – было не до походов по  врачам). 
    Был и ещё один пример, когда очень нужный для эволюционного процесса человек - строитель почувствовал, что заболевает, и тогда рассказчик опять же подумал о том, что если уж заболевание неизбежно, то пусть оно каким –либо образом перейдёт на него самого.

   Что произошло  в данном случае неизвестно с научной точки зрения (хотя и немало было научных экспериментов по дистанционной передаче от одного человека к другому, или от человека к какой –либо субстанции, соответствующего информационного посыла), но строитель оказался на следующее утро абсолютно  здоров, а рассказчик несколько недель чувствовал  себя весьма паршиво.

И вот теперь гипотеза:

    Православное воинство в своём духе повторило массово подвиг Елены Дивеевской, пусть и не очень осознавая порыв своего высшего духа. Православное воинство – это многоуровневый Дух, который в своих земных сознаниях, действительно не всегда умудрён, не всегда одолевает догму. Но даже и на земном уровне духа (текущего  - земного сознания) сильна у православных любовь к малой и к  большой родине, несмотря на те или иные малые слабости земного православного воинства.

   И потому это воинство, поскольку в неком массово - масштабном порядке оказалось всё равно выше всех иных общественных составляющих государства, и взяло на себя (тем более, что многие молились за спасение родины от конкретной пандемийной напасти)  роль своеобразного духовного щита – покрова, уменьшающего страдания для России.
  Подвижники православия не просто умирали от ковида, они в  духе   решили принять удар максимально на себя. И тем самым, где – то и избыть свои собственные ошибки, своё малое почитание Мудрости (того же Востока), своё проявление ревности к иным подвижникам. Но самое важное, что они решили принять удар на себя для того, чтобы помочь России устоять в той страшной борьбе за Человека, которая сейчас происходит. Именно выработка сердечной психоэнергии россиян – это сильнейшая спасительная вакцина не только от коронавируса, но и в принципе от любых бед. И это не только «вакцина» для россиян, но и для всего того мира, который не оттолкнёт Русское Сердце.
   В интернете в начале пандемии немало насмешничали над тем, что происходило в православии, а меж тем можно сказать, что Православное Воинство, в тот момент, когда над православными  смеялись и иронизировали, массово повторяло и  подвиг Елены Дивеевской, и, в известном смысле, подвиг  и самого Христа. 

   Вот та гипотеза, которую пока вряд ли может  наука оценить в масштабном проявлении, но много  всё -таки, много было и научных экспериментов по передаче от человека к человеку тех или иных мыслей. 

    Передавались на расстояния и реакции простых организмов. Так, если парные улитки развозили по разные стороны океана и одну из них кололи булавкой, то синхронно вздрагивала от боли в тот же миг и та, что была за океаном. Вот почему православному сознанию и не надо было особенно просить дух о принятии боли России на себя. Душа Православная, как и улитка, реагировала на боль иных людей синхронно.
....
   В день Крещения я  написал (больше для философов) ответ уже ушедшему от нас академику Капице (см. полностью в «Краснобай и баламут»), сказавшему, что не бог создал человека, а человек бога. В этом ответе родилось и новое определение бога. Оно основано и на опыте наблюдения жизни, и на собственном синтезе всего того, что слышал рассказчик от нескольких тысяч исследователей – мыслителей – учёных... И при этом определение как бы более подробно показывает животворящий божественный механизм,  раскрывая – развивая  определение, данное Серафимом Саровским.  Мне кажется, что определение от философа - любителя должно быть посильно не только философам, но и многим самым обычным русским людям, ибо русские по своей глубинной сути первопроходцы. А значит и потенциальные  философы – мыслители, главным  устремлением которых должен быть Путь к Божественному – Огненному Идеалу.
  И на этом пути каждый истинный первопроходец должен или постигнуть существующее определение (определения) бога или дать новое - более глубокое с точки зрения нового этапа исторического развития человечества, даже если при этом придётся встать перед целым залом заведующих философских кафедр высших вузов Самой России, не сформировавших для народов России Высший Божественный Идеал. И, если необходимо, то даже скорректировать и Самого Великого   Капицу. Вот эта коррекция от философа – любителя из Русской Деревни:
  «...Бог – это наивысшее устремление человека к Идеалу человечности – божественности, которое на своих наивысших духовных экстремумах – пиках соизмеримо и соприкасается со всеми аналогичными пиками – экстремумами духа, как живущих на земле людей, так  и живущих вне Земли мыслящих существ,  так  и всевозможных духовных – эфирно – плазменных сознательных и даже малосознательных структур многомерного пространства,  в котором живёт человек...».
....
4. Окна деревенской школы, божественный «винегрет»,

 интернет  - парад деревенского Отряда и практические проблемы 
восстановления здания школы и создания  экспозиций  
(раздел может быть уточнён)
  О духовном состоянии общества можно судить по  самым разным статистическим показателям. Одни  из них характеризуют духовное состояние общества  практически напрямую - очевидно: процент в обществе наркоманов, алкоголиков,  количество осуждённых, количество брошенных детей, количество людей, живущих ниже черты бедности и т.д., и т.п.

   Есть и такие показатели, которые отражают духовное состояние всего общества, населения  того или иного региона, пусть и не совсем  напрямую (всё, строго говоря, связано напрямую, но люди не все прямые связи замечают).  К ним,  например, можно отнести следующие: уровень загрязнения лесов, рек-водоёмов, площади полей, ставших не пригодными  для сельского хозяйства, количество брошенных людьми деревень, гектары варварски вырубленных лесов, приходящихся на тот или иной регион. Скажут, что в перечисленных деяниях, как правило, виноваты или отдельные лица, или относительно небольшой процент населения. Да, но сама атмосфера общества, региона такова (настолько не духовна), что позволила свершить подобные деяния.  Так что, говоря словами восточной мудрости: карма инициирует  всех на исправление содеянного по общей глупости – не мужеству. Кого-то, кто отличился в пагубном деянии, карма инициирует много больше и даже жёстче, но  за глобальные провалы страдают все.

   И у каждого есть шанс помочь и в уменьшению последствий  от общего греха, и в его осознании. 

  Могут быть, конечно, и самые разнообразные лакмусовые оценки  суммарной духовности того или иного региона,  или даже и того или иного села.

  Например, это может быть отношение живущих к тому, что было большой (духовной, краеведческой, исторической, творческой  и т.п.) ценностью для поколений предыдущих.

   В здании сельской школы, которую мы пытаемся возродить – восстановить для общественной жизни, было разбито больше десятка окон. Сами по себе окна в здании, которое должно быть дорого всем поколениям селян, жившим в этом селе в последние 150 лет, не могли быть разбиты, без внешней злой силы,  инициировавшей душу какого –то, проходящего мимо, взрослого человека – ребёнка, на неосознанное (или даже и на вполне осознанное) раздражение. Может быть, и совсем юного, проходящего мимо, а может быть не очень юного. Неизвестно. Точнее известно, что одно из окон было разбито  в пьяном – злом угаре взрослым человеком, бросившим трёх своих маленьких детей. 

   Так что и по этому примеру можно, если рассуждать в предположении, что дух существует реально, понять какая сила раздражается  на идеи восстановления памяти о прошедших поколениях, и инициирует на проявление своего раздражения подходящих земных людей.

   Лёгко осудить подобного  человека и подобный поступок, но всё  же и он в данном случае полезен – показывает некое духовно – социологическое лицо раздражённой пространственной  силы.

   И эта сила может быть весьма опасна для тех лиц, у которых попытки  спасения того от чего почти отказалось и само общество, могут (укорять) вызывать те или иные не лучшие чувства.  Но будем надеяться, что у нас таких лиц уже нет.

  Так что в известном смысле разбитые окна здания старейшей («старейшей» - в смысле одной из ..., в смысле сохранившегося с позапрошлого столетия здания ) школы, который вот – вот исполнится 150 лет – это некая лакмусовая реакция, говорящая о состоянии души и конкретного села, и конкретного района.

  Но я надеюсь, что эта реакция уже в прошлом, и, что психосфера в скором времени изменится настолько, что сам дух села будет оберегать то, что должно быть всегда дорого памяти и сердцам новых поколений.

  А третий новорожденный ребёнок - мальчик, брошенный женщиной, разбившей окно в  школе, родился в День Защиты Детства, что в парадигме духа можно рассматривать как призыв конкретной души, пришедшей на землю, оберегать – защищать детей. 
   И наше, по мнению многих интернет-пользователей (ослабивших свою ауру бесконечной критикой друг друга  и государства, что можно было бы вполне продемонстрировать научно, но слишком велика сила, не заинтересованная в таком ужасном для всех научном откровении ), «плохое» государство этого малыша, родившегося так трудно и так воспитательно – символично, не бросило.

  Дай бог ему вырасти хорошим – высоким человеком! Дай бог ему найти хороших приёмных родителей! Дай бог выздороветь и первым родителям. А если кто – то из Ваших, Геннадий Африканович, читателей умеет молиться, то пусть усилит это пожелание с помощью молитвы или просто доброй мысли. Ведь всё - таки весь народ отвечает за грехи государства. И надо сегодня видеть, что государство уже давно стремится исправить давние ошибки.

   И поэтому и нам надо сегодня не «мочить», как предлагают оппозиционеры, государство, направляя ему своё раздражение, а помогать изо всех сил.

   Надо помогать строить государство на новой духовной основе – на постижении простой формулировки:

«Бог есть огонь, согревающий и воспламеняющий сердца», которая говорит нам, что каждая  добрая – сердечная мысль человека и сердечное чувство,  являются маленькими  божественными крошечками, соединёнными  с мириадами иных сердечных крошечек.

   Бывают и большие крошечки, и даже очень большие – мега - крошечки.

    Думаю, что довольно не маленькой «крошечкой» является и то здание старенькой сельской школы, в котором без малого  150 лет детей учили Добру, и, надо полагать, что – многие – многие  из учеников этой школы мечтали о свершении Высоких Деяний ради любви к родине. Может быть мечты такого рода, столкнувшись с земными реалиями, исполнились не у многих. Но они остались в духе этой школы (в которой наша с Вами соратница в сумме со своим отцом проработала порядка 80 лет), и этот  дух суммарной Мечты  и любви к Родине – очень большая божественная «Крошечка».
....
    Но, что это в названии раздела за «винегрет» с таким божественным вкусом? Сейчас объясню этот термин, родившийся в нашем районе.
   Но сначала всё - таки несколько слов о психофизике нашего сознания. Свойств у сознания человека – бого – человека так потенциально много, что его можно представлять в виде самых разных образов – от улитки и цветочка до солнца. И каждый образ будет символически показывать на какое –то важное свойство (пусть и спящее – потенциальное) нашего сознания. Одним из образов нашего сознания может быть ... губка.
  Да-да, именно губка, ибо она хорошо иллюстрирует и тот факт почему человеку так трудно переходить с одной темы размышления (своего психического настроя) на другую тему, требующую другого настроя.

   Показывает «губка» и на то слабое свойство нашего сознания, которым пользуются рекламные организации. Поверхностный слой нашего сознания, впитав в себя нечто поверхностное, как бы заставляет человека поступать в соответствии с этим поверхностным – покупать, например, тот или иной товар.

   Это «поверхностное» впитывание в свою «губку» чего – либо поверхностного мешает глубинному мышлению человека. Именно эту помеху надо уметь преодолевать. 
    И чем большее количество источников, которые хочет соединить в неком синтезе конкретный земной творец, тем большее духовно – психическое усилие  он должен являть. И для преодоления суммарной помехи, мешающей высокому мышлению порой не только того или иного региона, но и всего государства.  И  для того, чтобы гармонично соединить в себе самом разнородные психо - духовные потоки. Но именно тот, кто соединяет эти потоки в неком божественном смысле-синтезе и приближается к Истине, зачастую много ближе, чем творцы, специализирующиеся на каком - то одном виде творчества (обожествляющие лишь один Источник Знания и т.п.).
  И потому, Великие Книги и утверждают, что самый энергозатратный вид мышления (но и самый высокий одновременно), это мышление, основанное на синтезе  ряда источников.

    К такому синтезу в той или иной мере ранее были предрасположены учителя начальных классов, преподававшие целый ряд различных принципиально предметов – от точной арифметики, до гуманитарного чтения. Предрасположены философы, обязанные анализировать целый ряд дисциплин, библиотекари, должные хорошо знать спектр самых различных книг.  Управленцы, должные разбираться в самых разных проблемах своего региона – государства. И даже политологи, которые, к сожалению, далеки пока от глубокого постижения последних достижений науки в области воздействия мысли на сознание. И поэтому в их синтезе нет самого главного, и потому трудно надеяться на точность их рекомендаций.
   Это я к тому, Геннадий Африканович, что изданный нами и подаренный району альбом «Дар Русской Деревни» - это явление именно синтеза. Это попытка в неком единстве показать потенциал самых разных творцов района  - самых разных художников,  самых разных народных мастеров, попытка совместить этот показ в неком едином оформлении максимально гармонично.
  К сожалению, большой альбом, в котором участвуют  не только художники и народные мастера, но и поэты района, но и словесники, и ряд иных представителей творчества, оформлен лишь в компьютерном варианте. Не хватает пока сил и материальных средств его завершить.
  Цель была проста – показать, что в любом месте Русского Бытия можно найти удивительное творчество, часто почти неизвестное или даже и неизвестное за пределами местечка (а порой и в самом местечке), но в той или иной степени приближающееся к уровню всемирного творчества по общепринятым меркам.

   Но, а если оценивать это творчество мерками огненного определения Серафима Саровского, то, видимо, окажется, что не только в каждом малом сельском районе, но и почти в каждой русской деревушке живут почти бого –люди. 
   Вот и была задача при формировании первых альбомов разыскать с помощью нескольких сердечно чувствующих людей именно максимально сердечные произведения, хотя и понятно, что сложно было за короткий срок найти такие произведения. Тем более, что некоторые из них (например, великая с моей точки зрения поэма «Мост» Сергея Комарова, соизмеримая с «Василием Тёркиным») были неизвестны даже и некоторым библиотекарям района.

   Разыскать – это полдела. Но надо ещё и соединить столь разнородное на первый взгляд творчество в единую гармонию  – вот это дело. Причём это в данных обстоятельствах такое дело, что его не доверить какому-либо издательству. Даже  по причине того, что надо отдать издательству сотни всевозможных фрагментов,  которые во что-то соединят, но это соединение нам надо видеть – ощущать как процесс некоего важного рождения постоянно – детально, поэтапно. Видеть, как живёт – меняется – рождается тело общего произведения.
  Итак,  надо было создавать Альбомы очевидно самим (ещё и по причине, что сегодня, как правило, слишком дорого стоит каждый «чих» того или иного компьютерщика, по крайней мере, мы не знали таких, кто готов был помочь рождению общего творчества бесплатно). Но для этого надо было ещё и освоить работу в сложнейших редакторских программах.

   И как Вы, наверное, знаете, что и за чисто техническое оформление Альбомов, и за поиск тонкой гармонии, взялась наша с Вами соратница, которой фактически никто не помогал. Автор этих слов помогал лишь находить сердечные (с его точки зрения)  творческие крупицы, оценивать решения по «вхождению» этих крупиц в тела альбомов, и оформлять  те или иные надписи,  пояснительные тексты, которые для этих альбомов  всё - таки вторичны.
  И оформляла эту гармонию наша соратница в полуброшенной русской деревушке с 2-3 жителями.
  И, на мой взгляд, это самодеятельное оформление заслуживает, с учётом всех тех трудностей, что были, самой высокой (даже и высшей) оценки.

   Думаю, что в достижении такого результата помогло, что наша соратница именно человек синтеза, причём синтеза широчайшего. Такой уровень широты в жизни  встречается  не часто, хотя и можно вспомнить великих исторических деятелей синтеза, например, нашего же Ломоносова.
  Она и физик, и математик, и краевед, получившая  высокую  оценку своих краеведческих изысканий, и поэт, и художник,  и человек, владеющий пером – словом, а теперь ещё и оформитель альбомов творчества района и человек,  пытающийся помочь возрождению к высокой общественной жизни здания старенькой школы.
   И это при том, что она ещё и крестьянка, живущая на земле и умеющая делать и всё то, что умели в прошлом крестьянки.

   Но и даже при таком уровне синтеза она человек, считающий себя несовершенной - слабой. И поэтому её, как несовершенного – «слабого» человека, задело всё же высказывание одной из влиятельных творцов нашего района, назвавшей её труд – малый альбом «Дар Русской Деревни» (название выбрано не для красоты - не просто так – все 150 с лишним альбомов, изданные в 2-3 приёма, были подарены людям) винегретом.
   Я немножко посмеялся над такой «куцей» оценкой, и сказал нашей соратнице примерно следующее.

  «Много видов творчества существует. Много самых разных музеев аккумулируют различные виды творчества.

   Среди них есть музеи, которые собирают коллекцию чего –нибудь одного. Например, самовары, утюги, колокольчики и т.п. Познавательны и эти, казалось бы, «однопредметные» музеи, ибо показывают, как человек способен найти что –то необычное в самом, казалось бы, обычном, где, казалось  бы, уже не создать  ничего нового. Но находят новое умельцы, но создают интересные экспозиции из «обычного». То же самое и картины – кто – то специализируется лишь на чём – то одном –прекрасно пишет натюрморты, кто –то букеты цветов, кто –то портреты людей. И находят всё новые грани в обычном, казалось бы, виде творчества.
   Вы явили, пусть и не до конца, ибо большой альбом зрители ещё не видели, но два вида нового творчества, пусть не нового, но мало распространённого.

   Вы соединили максимально гармонично совершенно разных творцов и даже тех, кого раньше никто не соединял вместе. Вы нашли те соединительные элементы, которые позволили сделать альбом максимально гармоничным – однородным.

  Да, почти никто не верил, что  возможно такой альбом создать не профессионалам в деревенских условиях, и по этой причине ряд творцов, которые могли бы быть представлены в альбоме, оказались в нём не представлены.

  Может быть кому – то из них и неприятно называть Ваш бесплатный труд (уже  и по одной этой причине он божественен - максимально человечен) высоко – творческим.

   Но если пользоваться тем словом, что Вам – нам присвоили – «винегрет», то я бы добавил к этой оценке одно прилагательное: «Это божественный винегрет».
   Вам полезно помнить о том ощущении   зала сельского театра, где проходила презентация Альбома.

Когда шли первые кадры альбома под удивительно тонкую музыку, подобранную Вами, в зале была удивительная тишина. Но вот когда начался показ завершающего раздела альбома - зарисовок образов тончайших  снов, то тишина стала абсолютная, настолько глубоко зрители погрузились в созерцание того, что увидела художница в своих снах.

   И эта абсолютная тишина и есть наивысшая оценка Вашего творчества, что бы о нём не говорили те или иные интеллектуалы далёкие от синтеза.  
   Вы явили в этом альбоме почти непосильный обычному человеку вид творчества – соединили вместе творцов большого района, проделав ту работу, для которой требуется целый коллектив.

    Вы продемонстрировали и тончайшую работу своего воображения, зарисовав те тонкие видения, которые, не только невозможно большинству  людей увидеть, но если и увидят, то невозможно зарисовать.

   И это ещё один фактически новый (в таком масштабе) вид творчества.

   То, что за эту титаническую, бесплатную работу – за Ваш дар людям, Вам почти никто не сказал спасибо, ну, и слава Богу.  Люди разучились благодарить друг друга, и тем более благодарить за бесплатный труд немножко стыдно. Это чуждо сейчас многим и даже отталкивает. Есть в таком настрое людей и плюс. Будут открыто – откровенно радоваться лишь искренние люди. И Вам не пришлось краснеть, чувствуя себя неловко от благодарности. Радуйтесь этому.
   Значит, скажет о благодарности по своему сам Ваш Бог.  Может быть, даже и не  в жизни после жизни, а ещё и в этой. Радуйтесь!»
....
  Наверное, не многие Ваши читатели, Геннадий Африканович,  знают (хотя 2-3 образа /зарисовок – картин/ воинов нашего будущего центра народной памяти всё - таки демонстрировались Вашим читателям), что взаимосвязано с идеей защиты здания старой сельской школы, в творческом сознании защитников школы родилась не одна тысяча образов героев разных народов прошлых времён.

  К великому нашему прискорбию и сожалению из всех этих образов героев удалось пока в материи  (на листах бумаги, на холстах) изобразить немногим больше 100 образов.

  Трагедия такой малой производительности и в том, что подобное творчество требует огромных психо - духовных затрат. И в том, что известная Вам наша соратница (М.Неназванная), зарисовывающая образы, фактически, с учётом того, где и как она живёт на пенсию (и сколько тратит из этой пенсии  на ту же школу и т.п.), одна из беднейших жительниц района.

  Трагедия и в том, что  в её случае слишком много физических и психических сил надо тратить на выживание.

  И, наконец, трагедия и в том, что очень - очень часто "белых ворон" не очень, мягко говоря, воспринимают люди малосердечные, которые, видя, что у "белых ворон", несмотря ни на что, что - то получается, не могут удержать себя от мыслей низкого качества. И эти мысли низкого качества мешают - вредят творящим, хотя ещё больше вредят тому, кто осознанно или не осознанно вредит "белой вороне".

  Так что трудно сказать, как много в этих условиях   удастся сделать в дальнейшем, если не совместить творческий процесс с научно-доказательным  пояснением людям того, что каждая мысль человека отражается в нём самом - на всех уровнях его полевой - духовной и физиологической памяти. И эта память и формирует его судьбу и является наследством его рода.

   И если  человек за свою жизнь переполнил свою память низкими мыслями - порывами - чувствами - устремлениями, то тяжко будет его наследникам трансформировать (в парадигме духа родные люди взаимосвязаны друг с другом не только и не столько генетически, сколько на духовно -  полевом уровне, таким образом, низкие устремления предков передаются потомкам)  полученное «наследство». И особенно, если не будут осознанно понимать причины своих бед - неприятностей.

  Не знают Ваши читатели в своём большинстве о том, что наш Деревенский Отряд образов героев различных народов пришёл на помощь Украине (Он же пришёл на помощь и крошечному отрядику учёных, благословлённых Николаем Гурьяновым), когда психоз русофобии - бесчеловечности захватил новые украинские лжеэлиты, устремившие украинский народ на расстрел своих братьев на Донбассе.

  Именно в этот момент ( поздним вечером 9 -го мая 2014 года) первая группа воинов Деревенского Отряда   прошла в своеобразном интернет - параде по киевскому Хрещатику и устремилась буквально в 200 стран мира.

  А чуть позже и ещё одна группа воинов Деревенского Отряда устремилась на помощь миру. И ещё одна. И ещё...

  Да эти рассылки, как правило, были невелики - в несколько тысяч адресатов. Но духовные воины были необычные, ведь каждый из них олицетворял немалую Духовную Силу.

   И эта сила с помощью полу брошенной - нищей русской деревушки суммировалась и направлялась на помощь миру.
....

   Недавно разговаривал с известным защитником нашего района и области Владимиром Кондаковым, написавшим несколько важных и удивительно сердечных книг о людях севера.

   Предыдущая жизненная роль приучила его чётко следовать фактам. Знаете, что порой он вполне обоснованно укорял краеведов за те или иные неточности, допущенные ими при отображении исторических процессов - явлений прошлого.

  Говоря с ним о восстановлении здания школы я сказал о том, что, согласно данных краеведов, здание сельской  школы было построено самими далёкими жителями села, без чьей -либо финансовой помощи.

  Кондаков возразил, мол, не может этого быть, поскольку в то время школами занималось земство и оно и несло затраты на школу, а крестьяне лишь содержали учителя. И что, по - видимому, история о нашей школе - лишь красивая легенда, но не более того. Поколения же должны знать реальную историю.

   Я ответил, что порой и легенды могут быть предельно воспитательны и вдохновлять целые народы. Сказал и о том, что сам этот вопрос не изучал, но его изучали местные краеведы, мнению которых я до сего дня доверял.

  И предложил Владимиру Александровичу поговорить с нашей с Вами соратницей, которая проработала в данной школе почти 40 лет. Как - то я смотрел некий листочек, где были записаны фамилии  учениц соратницы, которые за сколько - то лет стали призёрами и победителями разнообразных краеведческих и иных конкурсов, проходивших и в районе, и даже в области - в том же Ферапонтово. Поразило меня, что хотя фамилий было относительно немного, но в списке было более 100 именований различных конкурсов.   
   Наша соратница, сказала, что на сегодня есть следующее понимание, которое, конечно же, важно продемонстрировать людям максимально документально:
  1). На селе помнят, что односельчане, жившие в начале прошлого века, в свою очередь помнили и рассказывали, как их отцы и деды привозили на телегах лес, а затем возводили школу.

  2). Видимо, школа действительно была в какой –то период земской, но изначально  она была церковно -приходской.

  3). В -третьих, сохранились епархиальные ведомости. И в них написано, что "школа построена по настоянию и на  средства прихожан".

!?

   Такое  разъяснение, по - видимому, даже и смутило Владимира Александровича, но я благодарен ему, что он во время заострил этот вопрос.

  И есть шанс, что и наша малая сельская «история - легенда" о бескорыстии русского человека, заботящегося о своих потомках, станет былью – устойчивой жизненной реальностью (общим тщанием жителей возводились в прошлом и храмы – см. статью В.Первухина: «Из истории утраченных памятников ....»).
   Эту жизненную реальность я вспомнил именно и потому, что в парадигме реальности духа ( в которой уже живут на земле не только многие простые люди, но многие учёные и философы) высокие духовные порывы разных людей, сообществ, народов, в том числе и живших в разное время, как бы притягиваются друг к другу.

  То есть, применительно к нашей простой деревенской истории, это положение некоторых великих философских учений означает следующее:

   Проявление образов великих героев иных народов в творческом воображении - восприятии - снах и т.п. инициаторов защиты здания старой сельской школы соединено с помощью Русского Духа с теми самыми свободными крестьянами Русского Севера, которые, судя по всему, не особенно дожидались некоего «царского повеления». А сами инициировали процесс создания  материальной  основы образования своих детей.

   Что ещё можно увидеть в нашей простой деревенской истории?

  Можно увидеть, что Сам Русский Дух подтвердил, что Русский Человек, соединён духом с истинными героями всех народов. И тем самым Русский Дух  показал, что Русский Человек является защитником всех народов Земли, согласных жить в Едином братстве народов Земли, а в пределе и космоса.

   Вот, если рассуждать по философски (не дожидаясь официального суммарного разъяснения от 4- х тысяч первых философов страны), как простой русский крестьянин, «царём» которого является высокое человеческое (и божественное) сердце, показал нам в чём смысл жизни Русского Человека:

"На любовь ко всем народам Земли надо своё сердце настроить".

   Но не ради духовной награды, не ради, например, пришедших в сознание человека с небес творческих восприятий - образов, которые можно превратить в деньги. А ради самого человека. Ради  и своих потомков, ибо любовь к иным народам (и к своему, конечно, тоже) это и есть высшее духовное богатство человека. Высший духовный щит для его будущих потомков.

....

  Ну, а если спуститься, с небес воображения и надежды на совесть человека, на землю, то можно сказать, Геннадий Африканович, что на наших малых ресурсах (хотя и не без помощи одного представителя района, также пожелавшего остаться неназванным) нам  в тяжёлом – пандемийном 2020 году и начале этого года кое – что удалось.

  Кстати, тот факт, что никто из малой группы инициаторов восстановления здания школы, за этот болезненный год не поддался пандемии, можно всё же, рассматривать (по крайней мере пока) в пользу того, что сила духа образов героев многих народов, всё - таки усиливает духовный щит людей, любящих этих героев. Хотя, конечно, надо проводить  научные эксперименты, в которых фиксировать, как влияют те или иные  духовные настрои человека на те или иные болезни, вирусы.
  Но нам удалось продвинуться и в практическом ремонте – восстановления здания школы, с помощью жителей села, помогавших в ремонте  за умеренную плату. По городским меркам,  по бюджетным меркам, по коммерческим меркам результаты нашего общего тщания, осуществляющегося с помощью личных пенсионных резервов (к сожалению, с помощью довольно дорогого кредита, за который приходится расплачиваться с помощью пенсионного ресурса), конечно, до смешного малы. 
   Но с учётом того обстоятельства,  на  основе каких ничтожных ресурсов   - личных материальных и временных возможностей мы взялись (в условиях, мягко говоря, малого желания возрождать школу у кого –либо, кроме краеведов) за проект, наши малые результаты по восстановлению здания для нас в условиях пандемии почти титанические:
 1). Накрыли  метал-листом оставшуюся часть крыши.

 2). Перестроили – расширили крыльцо, устранив и некую дисгармонию.
 3). Обили вагонкой (к сожалению не лучшего качества, но иное качество было бы для нас золотым) будущий зал Сказки.
 4). Частично расписали фрагменты зала.

 5). Подготовили   эскизы росписей. На мой взгляд они – волшебные.

 6). Приступили к оформлению больших изображений, которые потребуются при дальнейшем продвижении – оформлении.  И большие изображения тоже, на мой взгляд, волшебные.
....
   Хотелось бы в этот год 150 – летия школы оформить хотя бы зал  «Сказки», но это не дёшево, ибо потребуется и подключение света, и двери, и многое другое. Без спонсоров не одолеть. 
   Уже не раз в прошедшие годы нам – инициаторам восстановления здания школы к активной жизни говорили:

  Зачем заниматься подобным бесполезным занятием? Ведь  и детей то в селе уже осталось очень мало. И все уже мало-мальски взрослые сидят в интернете – им уже давно неинтересны даже и самые замечательные выставки, порой  проходящие и в районном селе. Не ходят сегодня ни взрослые, ни дети на то, чтобы взглянуть на произведения, созданные другими людьми. Не ходят.

  Правы, во многом, говорящие таким образом. И всё - таки многое можно было бы и ответить - пояснить почему и  краеведы, и не краеведы борются за духовное сохранение – возрождение старенького школьного здания. И за освобождение человека от плевел.
   Но я, как философ –любитель назвал бы в заключение рассказа лишь одну причину:

Неудобно...

  Неудобно  перед Ним – бого – человеком,  никогда не сдававшимся в борьбе за очищение наших несовершенных душ  и всё прощающим и прощающим нас за наши слабости.
   Неудобно не помочь и  нашему не очень праведному государству, которое, кстати, всё - таки поделилось с нами стеклом для окон старенькой школы (с помощью руководителей  сельского дома культуры,  где пришло время менять окна).

   И теперь старенькое здание – плацдарм, на котором собрались сказочные герои из снов, готово к новой лакмусовой реакции прохожих. Помните, как на вопрос известного литературного героя – «компаньона»  известного «шахматиста»: «Господа, вы  будете .... бить (окна школы)?!», «господа» закричали «Будем! Будем!!»?  Помните, в какую «купель» потом попали эти «господа» из старых Васюков?
   Но может быть это уже не наш случай?  И может быть, даст бог, кто – нибудь из прохожих в будущем зайдёт на огонёк души своего села. И поддержит его, чем может. Хотя бы уж в уборке территории, заваленной сгнившим лесом и дровами, не пригодившимися в своё время государственной школе для отопления – согревания детей.
....

  Геннадий Африканович! Вы, наверное, знаете остались ли в каких –то близлежащих к району краеведческих музеях находки окаменевших папоротников?

   Почему спрашиваю? Дело в том, что наш район, как и многие районы Сибири, Алтая отмечен тем, что порой у жителей района возникают особые восприятия. Известный учёный из новосибирского академгородка Дмитриев А.Н. называл такие районы «эфиронасыщенными» и прогнозировал, что этот процесс, начавшийся несколько десятилетий назад в Сибири, будет распространяться по всей России.
   Эта тема особая, не имеющая к краеведению слишком уж прямого отношения, хотя порой в памяти довольно многих людей каким –то образом возникают воспоминания и проявления  далёких исторических событий. И наука, и философия уже стоят перед необходимостью  дать ответ и на эти вопросы: «Что же видит человек в своих такого рода снах? Это просто его воображение? Или же это некая неизвестная пока миру материалистов Великая Реальность?»

  Это я к  тому, что недавно увидел сон, увидев в этом сне на листочке слова какой –то записанной песни, немножко смешной. Но главное - песня была немножко краеведческой. Во сне я прочитал слова этой песни, и пытался запомнить, но, к сожалению, не сумел. Видимо, можно её вспомнить, но лишь с помощью погружения в гипнотический сон, для чего нужны специалисты.

  И всё - таки я запомнил две строчки из припева, которые и инициировали «древне –краеведческий» вопрос к Вам:
«...И поселились древние крестьяне
у древних папоротников этих мест...»

    На этом свой философский рассказ завершаю. Если читатели у подобных рассказов философа – любителя, заставляющих думать о Вечном, найдутся, то можно будет и продолжить разговор.
  Что до тех читателей, которые захотят чем –то  реальным  помочь маленькому отрядику пенсионеров, то помочь проще всего купив изданный вестник, подготовленный нашим активом, и воспевающим нашу малую родину. В этом вестники есть образы и тех духовных героев, которые порой демонстрируют себя в снах (или в воображении) ряда жителей района.

Вестник называется так: «На радуге до неба. Избранное из творчества Марии Неназванной».

  По нашему предположению художественные образы, так же, как и стихи Марии, так же, как и фотографии родных мест, должны усиливать сердечное свечение человека и помогать ему создавать духовный щит, не дающий поразить его судьбу летально  ни вирусным пандемиям, ни бесчеловечным влияниям.
 Вестник можно приобрести в интернет – магазине издательства «Белые Альвы» (возможно, что –то ещё осталось в Вельском музее). К сожалению, магазины сейчас добавляют к цене  немало. Но тут уж ничего не поделаешь. Впрочем, если кто –то сможет в районе собрать заявки и т.п., то можно будет доставить необходимое количество вестников, уменьшающих натиск пандемии,   в район.

.....

Вестник можно приобрести, зайдя в интернет – магазин по ссылке:

http://shop.influx.ru/Marija-Nenazvannaja-Na-raduge-do-neba-Izbrannoe-iz-tvorchestva-Cvetnoj-albom-p-2091.html
…Мария Неназванная. На радуге до неба. Избранное из творчества. Цветной альбом.
21.02.2021
.....

Приложение
(Выдержки из переписки о давнем крестьянском восстании):
Тот, кто впереди (Исх. от 2.3.2021)

Уважаемый Геннадий Африканович!...
   Только сегодня увидел, что 2-ю часть (письма - размышления «Не взяли на школу у царя ни рубля, ни копейки?»), связанную с моим дедом, Вы поместили 21 февраля – не заметил.  Не так много на неё ругани, но хотелось бы ответить и на пришедший комментарий Александра Московского, предположившего, что краеведы хотят сохранять память о «палачах», подавлявших крестьянское восстание 1921 года.
   Вряд ли Александр знает  о том, поразившем меня самого сопоставлении, которое я увидел, читая Вашу книгу о восстании. 

  Изъятое зерно района и губернии, которое инициировало восстание, в итоге спасло голодающий Петроград. Пройдёт 20 лет и голодающий Ленинград, притянув к себе, немалые силы фашистов, продемонстрирует великую доблесть Русской Души и Духа. И тем самым внесёт неоценимый вклад в спасение и страны в целом, и нашего района, сражавшегося в 21- м за своё зерно, в частности. Рассчитается с районом за то самое зерно (которое у района отнимали продотряды) сполна.

  В этом историческом сопоставлении - великий урок для нас, вне зависимости от точек зрения на то, как устроен наш мир и человек в нём.

  Но Александра  на  его комментарий, в котором  всех  коммунистов он предложил считать палачами (так по смыслу того, что им написано), всё - таки в известной мере, инициировало вступление, данное к выдержке из моего письма - размышления, ибо  в преамбуле дед был назван человеком, который подавлял мартовское восстание.

  А меж тем это пусть не ошибка, но принципиальная неточность. Один из будущих учителей района таковым человеком не был. Он то, как раз и не подавлял. Он был в 21- м году ещё, видимо, не совсем отправившимся от тяжёлой контузии и двух болезней (тифа и малярии) красногвардейцем  на излечении, сумевшим  всё - таки, во время этого длительного отпуска по болезни, устроиться на работу телеграфистом.

   И просто выполнил тогда свой человеческий долг (и долг красногвардейца, и долг государственного служащего) так, как его понимал – сумел сообщить  о начале мятежа.

     Хотя мог бы и испугаться – зачем связываться с восставшими – разгромили телеграф и ладно. Вот сейчас одни побьют других, или другие - одних – и можно будет опять выйти на работу – телеграфисты нужны любой власти. 

   И вот, видимо, дед так не рассуждал, а выполнял долг, который мог бы и не выполнять – его могла понудить выполнять долг в тот момент только совесть. 
По крайней мере, так я думаю (помня деда, каким  он был в главном) из нашего сегодняшнего далека, спустя 100 –летие.

   И вполне возможно, что и его действие по совести поспособствовало тому, что восстание не слишком разрослось и не стало слишком кровавым.

   Именно ещё и этот момент я отметил для себя, когда читал Вашу книгу. Во время восстания было очень уж немного, для такого потрясения, крови и жертв. Хотя многих  и заставили участвовать в восстание, но  как – то в основном многие инциденты завершались лишь теми или иными избиениями. Но вот, если бы дело затянулось, то скорость – интенсивность расчеловечивания жителей района могла резко возрасти и довести восставших и до расстрела комсомольцев, и до расстрела жён коммунистов и т.п.

   Вы помянули в книге и ещё нашего родственника-дядю моей мамы, которому приказали стеречь жён коммунистов, но он скорее не стерёг, а оберегал. И потому уже после восстания и был этими жёнами, и самими коммунистами и защищён от немалого наказания.

  Так что и он действовал, как и дед,  по совести, хотя находился вроде бы в стане противников больного красногвардейца – телеграфиста.

  Мой дед, уже в 30 – м году закончил Тимирязевскую академию и уехал по назначению – не в район. Ну, а судя по ряду воспоминаний, именно в 30 –е годы, было немало провалов в районе ту или иную бесчеловечность.

   Но мой дед в то время сражался за урожаи в иных регионах (на Урале, в Самаре, в Калининской области) страны. И, что символично, вернулся в район в самое тяжёлое для района и для всей страны время – в конце 1941 года.

  И встал, как и многие другие в то время, и коммунисты, и беспартийные, защищать свою страну на нашем сельском районном плацдарме.

  Не мудро рассуждать о прошлом с той позиции, которую обозначил Александр Московский.  Памятная для меня фамилия. Запомнилось, как почти 20 лет назад журналистка Елена Московская сумела в Кремлёвском зале съездов добраться до микрофона и на весь кремлёвский зал (зал сумела собрать Академия Информациологии Юзвишина) чуть ли не прокричать о том, что доктор технических наук Крикоров Вадим Сергеевич создал теорию, в которой доказал существование души.

   Голос у Елены был звонкий и он очень мощно прозвучал (2001 - 2004?) в Кремле. Вспомнил об этом событие не только потому, что дружил с великим учёным и увидел знакомую фамилию, но и потому, что теория Крикорова особым образом соприкасается и с нашим районом. Может быть когда –нибудь удастся поговорить и об этой сложности.

   И вот именно с позиции души мудро рассуждать о прошлой истории. Проявляли ли её герои человечность, оказываясь в малочеловечной или даже и бесчеловечной ситуации – окружении?

  Привёл два примера, когда мои родственники, оказавшись в малочеловечной ситуации, человечность проявить сумели.

  И в парадигме духа именно этот высший всплеск души и фиксируется в той человеческой памяти, которую каким –то образом дух передаёт в будущее, как то или иное достижение конкретного человека, конкретного рода  - народа.

  Почти каждый знает как легко поддаться коллективной негативной эмоции – распни их, распни того или иного. И как сложно в этот момент услышать голос совести, как сложно, услышав, поступить по совести.

  Как только мы с этой позиции начинаем вглядываться в нашу прошлую историю, в том числе сложную историю своих родов, со взлетами и падениями людей, которых мы любили, то мы уже не позволим себе оценки, подобные приведенной А.Московским.

  Мы  уже будем по человечески восхищаться любым человеком, на чьей –либо стороне он не был в тот или иной исторический момент сложного – переломного бытия, который сумел в этот сложный момент явить человечность. Хотя бы крошечку человечности.

  Мы уже не будем яриться – ненавидеть тех, кто яро поддался той или иной расчеловечивающей человека эмоции. Мы будем им сострадать, понимая, что страдать от своей малой человечности будет не только душа этого человека, но, в парадигме духа, и душа его рода.

  И наше сострадание (основанное на понимании, пусть предположении о страданиях высшей души, которая есть у каждого человека, согласно утверждения Мудрости) и такому человеку – даже и какому –нибудь реальному «палачу» того или иного района, будем тем, что будет очищать, оступившуюся в бесчеловечность, душу.

   Будет очищать и его род (ненависть, презрение и т.п. – не притянет такие же психоэнергии, которые массово притягивают к ... себе, ненавидящие красных, белых, демократов, либералов и т.п. – вот откуда часто наблюдающаяся оголтелость у ярых критиков кого -либо). 

   И, в конце  концов, будет очищать и самих, способных на такого рода сострадание – высшую человечность, людей. И это простая физика – пусть психофизика – психогигиена, о которой должен бы знать каждый человек. Но слишком велики силы, которые не заинтересованы в нашем просвещении с позиции истинного (психо-гигиенического) знания  о свойствах сознания человека.

   Думаю, что обсуждать  темы прошлых трагедий надо с позиции строк мудрой песни: «Времена не выбирают...».

    Но, проживая в этих временах, каждый человек свершает,  в критические моменты расчеловечивания людей, свой выбор между человечностью и бесчеловечностью (малой человечностью).  Порой подобные выборы мы свершаем в своей повседневной жизни, не замечая того, что она постоянно заставляет нас выбирать по большому счёту между человечностью и малой человечностью.

  Мне кажется сегодня, что тёзка Александра Московского понял о боге и человеке, что – то очень важное, что не сумели понять его современники. 
Не сумели и    последующие поколения, не разгадавшие главную загадку «Двенадцати». Не понявшие, что душа поэта поднялась выше сражения между собой красных и белых, и, сострадая и тем, и другим, увидела, кто поведёт в духовный бой за человеческую душу в скором историческом времени и тех, и других:

«В красном венчике из роз –

Впереди Иисус Христос»
....
P.S. от 20.3.2021:

 Нужны ли Дон –Кихоты, собравшиеся на страничках

 деревенских альбомов и вестников, России?

Деревенский вестник (уменьшающий возможности тех или иных пандемий, за счёт концентрации духовных образов героев, в т.ч. и дон –кихотов,  разных народов прошлых времён),  можно приобрести, войдя по ссылке (или по названию произведения) в интернет – магазин «Белые Альвы» (составитель Евг.Холопов): 

http://shop.influx.ru/Marija-Nenazvannaja-Na-raduge-do-neba-Izbrannoe-iz-tvorchestva-Cvetnoj-albom-p-2091.html
…Мария Неназванная. На радуге до неба. Избранное из творчества. Цветной альбом.
� Владимир Истомин. Предназначение.


Евг.: Удивило это стихотворение не только глубиной, но и тем, что некий ритм-дух-слог стихотворения очень соизмерим с поэзией моего старшего соратника д.т.н. Крикоровым Вадимом Сергеевичем, который сорок лет жизни потратил на создание теории о законах Мироздания – Космоса, о жизни после жизни.


Стихи Истомина очень похожи на стихи Крикорова. Возможно между этими душами имеется  какая –то духовная связь?


� Э.Холопова, Оставили свой след.


� Ответ Геннадию Африкановичу от 4.3.2021, сообщившему, что у него есть альбом, где имеется фотография 60 –х годов, и под ней подпись, что на ней изображены участники подавления мятежа 1921 года. Среди участников и Стениловский В.И.:


Да, Геннадий Африканович,  любопытный факт.


И всё же одно участие в этом событии другому рознь. Одно дело восстановить связь.


А другое дело арестовывать женщин, избивать безоружных и применять силу оружия. Даже, если и по делу, а не так как был застрелен прадед нашей соратницы (проработавшей в сельской школе, которую и хотим восстановить, около 40 лет – в той самой, о которой радел А.Московский), просто сказавший, что –то нелицеприятное представителям продотряда. Всё - таки прадед, а не дед соратницы, но дед, правда, тоже стал, после убийства прадеда, врагом народа.  Так что наиболее мощно-активно защищают сегодня память о старенькой школе, в первую очередь, представители семьи «врагов народа». 


  Как давних многочисленных «врагов народа» сегодня назвать? Наверное, это люди, в значительной своей части, открыто защищавшие такие понятия, как «человечность» и «достоинство». Поэтому то «белые вороны», не умеющие  маскироваться,  и страдают больше всех во всех временах, ибо много – много в каждом поколении людей, занимающих высокие административные должности, с которых умаляют понятия «человечность» и «достоинство человека».


   Но и при таком типичном историческом настрое дух родов «белых ворон», чаще всего всё - таки крепнёт, от поколения к поколению, чем наоборот. Хотя атака Смога на эти рода, как правило, много больше, чем на рода, защищающие человечность менее заметно, но порой не менее эффективно, чем рода ярко выраженных «белых ворон», порой ведущих себя не очень мудро.


   Чья позиция более эффективная – более эволюционная? Определять самим родам – людям, но «Безумству храбрых поём мы песню!»


   В событиях, подобных крестьянскому восстанию, происходит проверка на человечность всех родов, участвующих в событии через тех или иных своих представителей.


  А после события, если оно в данный момент окрашено в позитивный государственный акцент, к событию многие пристраиваются, мол, и они были героями. А если  становится окрашено в негативный, то  о том, что были «героями», забывают.


  Случай Василия Ивановича, как раз хорош тем, что вроде бы тот 20 –летний парень (по нашим меркам – совсем молодой – куда таким осознанно в чём –то участвовать-подавлять?!) и защищал власть в тот момент по смыслу проявления своей гражданской позиции. Но не запятнал себя в чём –то бесчеловечном – малочеловечном. Ну, а сейчас, когда выгодно бы не быть участником этого события – дочь и внук подтверждают на чьей стороне он был в тех событиях. В семейных рассказах не сохранилось никаких иных фактов его участия, кроме восстановления связи. Хотя и, возможно, что после самих достаточно скоротечных событий он и играл какую –то более активную роль, чем просто роль телеграфиста.  И скорее всего, этой ролью было участие в организации комсомольской ячейки.


  О чём - либо очевидно малочеловечном неизвестно. И вряд ли это что –либо в его случае могло быть, хотя и было ему всего 20 лет, хотя  и был за плечами  год Гражданской войны, но это всё таки немного.


Наших сегодняшних 20 –летних можно втянуть во многое малочеловечное....»








