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Из завещания И.П. Сухановой –

лидера эволюционного коллектива,

июль 2022г., Урал
«... Выбор решения по Украине надо 
доверить президенту......Определить
 идеологию? Для нас это сейчас задача 
неподъёмная. Но следующие поколения эту 
идеологию выработают. Для нас главное
 – сохранить Россию, сохранить ядро...»

Карен Шахназаров, 
Вечер с Соловьёвым, 18.08.2022
Уважаемый Владимир Владимирович!

Уважаемые Сергей Кужегетович и Сергей Викторович!

Дорогие друзья!

   «Идеологический» текст, посланный вам выше, был написан мною  - Холоповым Евгением Дмитриевичем в режиме интуитивного восприятия (принцип такого мышления – максимально остановить своё собственное мышление в этот момент самому, а воспринять некую «витающую» в воздухе мысль).

    Возможно, что ваши эксперты, несмотря на своего рода «эзотерический» (при размышлении  о нашем бытие в парадигме, утверждающей реальность духовного – многоуровневого устройства сознания человека  ) характер текста, доведут этот текст хотя бы до кого –либо из вас. И возможно, что  текст вас заинтересует, и кто –то из вас, несмотря на вашу сегодняшнюю сверх перегрузку, увидит, что есть в мире Необычная Сила, которая поддерживает и страну, и вас лично в этот тяжелейший период нашей трагической, но и высокой Русской Истории.

   Возможно этот факт поможет вам в сражении с мировым Злом не только с помощью силы русского оружия, хотя, думаю, что у вас много и других фактов, данных, а то и личных ощущений, говорящих  о том, что Великая Духовная Русская Сила, не признанная официально, сражается за Россию и за высокий мир изо всех своих сил, поддерживая  генералов, офицеров и солдатиков Высокого Духа.

  Сам себя отношу к рядовым солдатикам, хотя по возрасту и являюсь вашим, друзья, ровесником.

Считаю себя (по примеру  Рамзана Ахматовича - отважного и надёжного защитника России), «пехотинцем» президента, хотя и были годы, когда часть управленческих решений высшей администрации  весьма печалила и «пехотинца»

  Дело в том, что проблемой загадки  человека, начал заниматься, примерно с 1999 года, оказавшись соискателем на кафедре национальной безопасности Академии Госслужбы при президенте РФ (научным руководителем был проф. Прохожев Алексей Александрович – последнее интервью на Ютубе от 2018г.: «Кто виноват и что делать»).

   Так сложилось, что очень быстро пришёл к пониманию, что существующая парадигма не отражает тот потенциал, который имеет сознание человека. И потому, по договорённости, с Прохожевым «ушёл» в эволюционные коллективы (в первую очередь имею в виду междисциплинарную секцию учёных Общества «Знание» РФ, аналитиком которой был почти 10 лет) постигать ту Истину, которая нужна государству, и миру в целом, чтобы долгожданный мир пришёл на планету основательно.

  Каждый кто серьёзно её ищет, не отрицая всё прошлое догматически, кто с любовью относится к этому прошлому, находит Истину (лично убеждается в том, что душа – дух –это великая реальность), как минимум, какой –то  её важный кусочек.
   Но почему же Она до сих пор  фактически не известна обществу, обществам, не найдена для них?  Почему же до сих пор элиты не могут сказать  Обществу о том какой же Путь в безопасное будущее истинный, надёжный, божественный?

   Потому что пока представителям официальной науки и философии оказалось,  в условиях равнодушия общества к теме смысла бытия человека, сложно собрать частички Истины, имеющиеся у многих, в то Целое, которое станет очевидным, хотя бы руководству России.

   И потому пока для общества не объективирована научно Та Необычная Сила, которая проявляет себя в сложные периоды для России порой максимально наглядно. Проявляла себя и задолго (начиная примерно с с 1989 года) до сегодняшних бедственных событий. Среди этих проявлений  в 90 –е и начале 2000-х тысячных происходил и целый ряд  знаковых (проявление зримых букв, геометрических фигур, цифр, чисел и т.п.) явлений на фоне небесной сферы.
  Среди многочисленных (и  в нашей стране, и в иных странах), порой даже и тысячных свидетелей тех или иных необычных явлений были и участники междисциплинарной секции учёных, в том числе и автор этой записки. Например, осенью 2004 года на фоне утреннего московского неба некой Силой была продемонстрирована трансформация геометрических знаков (угол – треугольник, два квадратика, два кружка, прямоугольник...), завершившаяся образованием прямой линии, которая медленно расширялась  в сторону хода восходящего солнца, пока не растворилась в его лучах), которая в последствии очевидно сочеталась особой логикой с некими знаковыми корреляциями (на  знаковом  - числовом  и логическом языке древнего знания о человеке ) места наблюдения. Что трудно (невозможно для мыслящего человека, хоть как – -то знакомого с теорией вероятности)   объяснить случайностью.
   На многократные уведомления элит страны  том, что это явление (для демонстрации которого у нынешней цивилизации вряд ли  на тот имелись возможности) фактически говорит о том, что спасительный Путь России – это расширение – духовное развитие сознания народа  по направлению к Солнцу (символу реального, измеряемого научно, Света – Добра), никакой реакции за многие годы не последовало.
  И, возможно, и по этой причине тоже, с годами проявился и ещё один корреляционный феномен. Порой важные фактически подтверждения давних судьбоносных фактов стали, как бы приходить по линии .... первых лиц страны. И в первую очередь тех, кому направлено это письмо. Как будто дух –душа руководителей, знает насколько важны те или иные факты, и как бы осуществляет в судьбе конкретного человека важные корреляции с этими фактами.
  Конечно, кто – то из современных учёных, философов высмеет это предположение ( но всё же далеко не все)

  Кто –то скажет: Ну при чём здесь министр обороны и какие –то небесные знаки?

  При том, что если рассуждать в парадигме  духа (а как известно нашему обществу, как минимум двое из адресатов этого письма в реальность духа верят), то в этом случае в расширяющейся Небесной Линии – не сложно увидеть не только Дорогу России в великое будущее. Но можно увидеть своеобразное копьё, которым Георгий Победоносец поражает, в первую очередь, всё - таки не иноземного или внутреннего врага, а  невежество людское.

   Будет поражено (умалено, трансформировано под влиянием фактов и т.п.) это наше суммарное невежество – неверие в реальность духовного человека и врагов убавится на порядок, ибо если тем же русофобам показать, что каждая их мысль ненависти и т.п., направленная в сторону русских и России, повреждает – затемняет  -ухудшает показатели тончайшей физиологии человека и духовной физиологии (их же собственной), то много ли в исторической перспективе окажется дальнейших желающих настаивать (хотя процесс излечения самого себя от «зомбирования» не прост) на дальнейшем поражении самих себя?

   Так что  для президента России – Небесный Путь в будущее – Указующее направление «копьё»  – это важнейший духовно - символический сигнал (особая подсказка), направленный  не только стране, но и первому лицу лично.

    Этот сигнал – Высшее Оружие России. И потому нужное и министру обороны, и министру иностранных дел для обретения важного понимания, как ещё можно России бороться со своими врагами.
  Какой  -нибудь для примера факт того, как в последствии первые лица, как бы соприкоснулись с Небесным Посланием, в которое, к сожалению,  не отважились поверить наши элиты? 
   Ну, например, с местом нашего (участников междисциплинарной секции учёных) наблюдения Необычного Знакового Московского Небесного Явления Пути в будущее ныне предельно связан судьбой один из помощников (по МЧС) Сергея Кужегетовича.
   В парадигме отрицающей дух человека – это просто случайность. Но в парадигме духовной – это дополнительное усиление (и оно произошло, разумеется, на уровне подсознания – сверхсознания, когда человек не думает, что его участие в чём –то, его действие в чём является очень важным для чего то совсем неизвестного ему) знакового текста одного из судьбоносных небесных посланий для человечества. Демонстрация и ещё одному лидеру  - защитнику России, что в числе адресатов Письма не только собственно Россия, но и лично Сергей Кужегетович.
   Конечно, не само по себе данное явление (и другие аналогичные) важно, а важно, что неизвестным человечеству образом нам был показан Смысл нашей жизни – он в Пути к Солнцу совершенствования сознания всего человечества.
   И  если это явление (хотя не обязательно явление – много их было – важно признать высший смысл жизни) признает кто из первых мужественных защитников страны, то  признают и большинство не признавших доселе. И Россия обретёт своё высшее Оружие Духа.
    Да, именно позиция первых лиц по вопросу гипотезы о реальности духа – души – многоуровневого сознания человека важна сегодня чрезвычайно. Ибо даже и просто  одно высказывание президента  или кого – либо из первых лиц в поддержку исследовательской гипотезы (необходимости исследовать проблему научно), может сдвинуть с места в позитивную сторону целый воз не решаемых  проблем, ибо сдвинется в нужную эволюционную сторону мировоззренческая проблема. Та самая,  без решения которой не будет  устойчивого счастья на Руси. Ибо настоящее счастье лишь в устремлении к высшему смыслу жизни.
   У этого моего мнения есть важный свидетель – политолог, д.п.н. Игорь Панарин, исследовательскую работу  (наброски к кандидатской диссертации) которого мне 20 с лишним лет назад подарил начальник кафедры национальной безопасности РАГС.
   Работа была во многом посвящена проблемам негативного информационного  воздействия на сознание человека. Причём её автор в одном из разделов работы предполагал, что образ Христа, появившийся перед изумлёнными солдатами морской пехоты США во время пыльной бури в Сомали – это некие экспериментальные технологии американцев, отрабатывающих способы воздействия на сознание людей.
  Примерно 3, 5  года назад политолог выступал перед слушателями «Школы Здравого Смысла» о проблемах текущего момента бытия. После его выступления, я показал и ему (и залу) его же монографию, и спросил его:

«20 лет назад Вы считали, что главнейшей проблемой является проблема состояния сознания общества и негативного воздействия  на него. В сегодняшнем
 2- х часовом выступлении Вы ни словом не обмолвись об этой проблеме.  Проблема исчезла? 20 лет назад Вы ошибались?»
   Политолог ответил так:

«Проблема не исчезла. Но нет запроса от первых лиц на её решение».

    Вот так вот, друзья. Требуется запрос от вас, требуется хорошее выступление президента, инициирующее научное изучение реальности духа  - души, поясняющее точку зрения Мудрости, говорящую нам столетиями о том, в чём главное богатство человека. Без такой инициации научно - философского (не говоря уж о политологическом, не знающим  о том, что говорила Мудрость столетиями) общества на  поиск новой идеологии, утверждающей высший смысл бытия,  боюсь, что воевать с затемнённым Западом и т.п. нам придётся до скончания века человеческого.
   А «Интуитивно - идеологический»  текст, к которому прилагается эта сопроводительная, уже был разослан представителям элит, и несмотря на то, что мы пока живём в парадигме, отрицающей душу, как живую субстанцию, переходящую в новое бытиё после завершения земной человеческой жизни, странный текст уже тоже сражается. Ведь наверняка  души многих  читателей уже восприняли этот текст, сверяя его со своим интуитивным ощущением.
   Разумеется, сложно проверить в нашем сегодняшнем времени факт того насколько точно данное интуитивное восприятие во всей совокупности сказанного, и всё таки многое  при желании первых лиц проверить можно.

    Друзья, я не стал смотреть полный видеоролик на Ютубе с Алексеем Александровичем и не знаю пока как он ответил на традиционные русские вопросы: «Кто виноват и что делать?»

   Я хочу попытаться сейчас после простенькой духовной настройки (мне помогает настройка на образы святых – Сергия, Серафима  Саровского, иных Героев Русской Истории....), помогающей мне повысить свой духовный настрой – уровень сознания (поскольку реально  он самый обычный, а может быть и меньше чем у обычного человека) и, войдя в более высокое состояние сознания, ответить самому себе (или воспринять извне) на те вопросы, на которые пытался ответить один из моих земных учителей.

   Итак, кто виноват и что делать? Как бы ответила на эти вопросы для сегодняшних  первых лиц страны Мудрость?

Ответ:

   «Друг, Мы не раз уже в той или иной форме отвечали на эти вопросы, но впервые отвечаем персонально первым лицам – лидерам России в той форме, о которой просишь ты. И потому, обращаясь к поименованным в твоём письме, говорим им следующее:
«Наши великие друзья, побратимы  и соратники!

Всем Нашим совокупным сердцем поддерживаем ваше суммарное служение России!

Видим ваши трудности, вашу боль за происходящее. Видим вашу самоотверженность, самопожертвенность и неизбывную любовь к Родине.

Именно и по этим причинам весь высшй дух сегодня с вами и с Россией.

   Да, правы те, кто упрекает  администрации россиян за многие предыдущие ошибки, за многие несуразности в тех или иных вопросах, за многие непоследовательности. И всё - таки и эти упрекающие должны понимать, что не в силах человека быть абсолютно гармоничным и точным в своих решениях, живя на земле, если он не имеет прямой связи с высшим духом и прямой возможности получить те или иные важные консультации при принятии важных тактических или стратегических решений.

   Есть у вас такого рода связь, но она больше пока на уровне вашей интуиции, что очень важно, что надо усиливать в себе, что порой может быть усиливаемо и при совместном обсуждении важнейших проблем, при своего рода суммировании своих личных потенциалов при принятии решении.

   И потому, хотя первый лидер страны и суммирует практически автоматически потенциал всех солидарных – совместимых с его важнейшей нравственной позицией, и всё - таки лично осознанное совмещение потенциала даже и вас троих даст более точный результат в выработке  Решения.

   Так что рекомендуем своего рода совместный настрой на проблему. Не всегда для этого нужны личные встречи. Может дать высший результат и просто соединённое размышление   в отношении важного вопроса при отходе ко сну. Если даже и вы втроём будете практиковать этот способ, не собираясь для этого совместно, что не всегда удобно, то быстро увидите, более высокую точность принимаемых решений и большую свою сочетаемость, синхронность.
 Этот простой эффект тоже один из способов демонстрации духовного потенциала человека  и явления духовной связи сознаний, находящихся вдалеке друг от друга.

   Вот и этот способ позволит более точно понять Наш ответ на вопросы земного учителя Евгения.

   Кто виноват?

  Нет, не первые лица виноваты в происходящем безумии Запада и США. И даже не российские элиты, которые порой бывали и бывают далеки от истинно духовной позиции.

   Виновато само время. Ибо время таково, что новые энергетические потоки Космоса усиленно льются на Землею и омываю всё пространство бытия человека – человечества.

   Эти потоки таковы
, что они максимально совместимы с высоко – духовным состоянием человека, и не совместимы с состоянием бездуховным. И потому происходит простейший физический эффект, хотя и связанный не только с тонкой физиологией человека, но и с духо – полевой составляющей человека.

   И та и другая составляющая начинает испытывать в этих новых космических обстоятельствах немалые перегрузки.

  Эти перегрузки проявляются у людей разной духовной настроенности по разному.

   Так люди более тонко –духовной организации души так же начинаю испытывать более отрицательные эмоции, чем это было раньше, ибо из их тонкой физиологии и из духовной, если хотите, физиологии, новые энергии вымывают все те залежи, которые сохраняются в том или ином даже и весьма  духовном человеке.

   Этим отрицательным эмоциям поддаётся часть даже и весьма духовных людей. И всё же большинство из духовных людей, способны преодолеть в себе эти атавистические реакции, благодаря тому духовному потенциалу, который имеется в их духовной конституции.

   Преодолеть и получить своего рода иммунитет против тех атавизмов отрицательного духа, которые в них проявлялись.

   Что же касается лиц не духовных, которые и изначально не имели высокого потенциала духа, а в следствии тех бездуховных позиций – влияний на жителей страны, которые занимали в 90 – е и поздние годы многие СМИ, то они начинают испытывать порой буквально страшное давление   внутренних психо - духо атавизмов.

  Эта реакция действительно страшная, ибо своего рода частоты этих атавизмов психеи –духа соединяются у миллионов. И тем самым рядовому представителю этих миллионов надо быть буквально титаном, чтобы одолеть в себе такого рода атавизм, суммарный атавизм.

   Видите эту Нашу мысль на примере того, что происходит с психей русофобов в Европе или с психеей украинцев, подчинившихся неонацистским влияниям.

   Исходя из сказанного можно назвать виноватыми всех. И все элиты, и всех первых лиц, и всех россиян. И весь мир. Ибо Мудрость десятки лет объясняла как устроено сознание человека, и что будет грозить человечеству при переходе с одного энергетического уровня сознания на более высокий – более духовный уровень.

   Но Мы не называем так виноватых а больше виним Себя, ибо не сумели донести до человечества, даже и до лучших человечества,  те спасительные идеи, которые помогли бы людям, руководящим своими народами избежать того, что сегодня происходит.

Так что «виноватые» - Мы. Так Мы отвечаем на первый вопрос твоего учителя. 
Что до того: что делать? И здесь могут быть разные подходы в зависимости от понимания того, что такое человек. Но даже и при непризнании великой гипотезы о духовном – многоуровневом устройстве сознания человека, можно видеть, что тем не менее сознание человека – это то уязвимое «место» - уязвимый фактор для любого народа, который может порой по мановению невидимого  «режиссёра» буквально «слететь с катушек» и устроить в своей стране, если и не полный шабаш, но нечто близкое к этому.

   Можно уже зримо видеть, что именно духовное сознание, именно воспитание духовного сознания должно быть приоритетом высокого государств. Этот приоритет не означает, что государствам надо  выбирать между теми или иными религиями. Но этот приоритет означает, что государства, наконец – то, должны увидеть, что суть каждой религии фактически сводится к воспитанию духовного сознания человека.

  Вот что надо определить: что такое духовный человек? И каким должен быть человек будущего?

  Именно такого человека видели в своих предвидениях – ожиданиях, мечтах многие лучшие из россиян в предыдущих столетиях и многие лучшие иных народов.

   Суммирование этих предвидений – ожиданий и являет собой некий эталон человека.

  Без выбора такого эталона, без устремления к более высокому духовному идеалу, пути в безопасное будущее для народов не будет.

   Должны быть те страны, которые выберут путь к эталону, который лучше назвать идеалом, понимая, что идеал и вечен и недостижим, как горизонт, но нужен, в том числе, и для того, чтобы тот или иной народ устремился к своему бессмертию реально.
   Великое духовное будущее ждёт Россию, если выберете путь к Идеалу, путь приближения – устремления к Идеалу. Все энергии мира духа будут в этом случае служить России, служить Русского Человеку. Служить каждому, кто захочет, пусть осмелится, стать другом русского человека, отвергнутого русофобами.

   Великий Идеал и Сам ответит на вопрос: Что делать?, ибо каждое решение будет с каждым новым усилием – годом становится все более и более духовным  - высоким.   
   И всё - таки скажем так: что делать, если ты устремлён к Идеалу, если понимаешь что каждый новый шаг этого устремления становится твоим дивидендом, твоим духовным капиталом, будет решать и каждый человек тоже. И каждый человек будет видеть путь реального добра и путь обратный к этому реальному добру, ибо Зло таково, что фактически каждая мысль Зла может быть измерена и обнародована, ибо тончайшие реакции психеи и физиологии человека реагируют на мысли Зла   и Добра противоположным образом 

   Научитесь измерять этот великий дуализм  и получите инструмент трансформации и самих себя, и всего мира.

С богом, Наши Родные! Весь высокий Дух сегодня с Россией и помогает найти более высокие решения.

Эти решения видятся в каждом фрагменте бытия россиян, если этот фрагмент рассмотреть с точки зрения, того, что у россиян есть Идеал , и есть понятная цель  устремления к совершенствованию своего духо – сознания.

   Без этой цели тоже многое можно сделать и делается и сейчас, но стратегический путь в будущее может быть связан лишь с этой целью, которая должна быть обоснована на базе тех достижений науки, которые пока не осмыслены, а частично осмеяны научным сообществом. Но именно эта реакция и говорит, что зерно Истины уже найдено. И отталкиваясь от этого зерна можно понять и свой путь в будущее, как рост того колоса сознании, который прорастает из маленького зёрнышка, при его поливе духовными энергиями – мыслями – чувствами. Всё уже есть у России, чтобы начать выращивание из самих себя высоких людей, неустрашимо идущих в будущее через все препоны, ибо бого – людей нельзя испугать ничем.»

P.S.:

   И в заключение несложная (думаю для вас, друзья), личная просьба.
Ряд наблюдавшихся мною фактов, или не имеют фотосвидетельств, или не имеют стойких – надёжных свидетелей. А поскольку и мой возраст уже не мал, то хотелось бы, чтобы для того будущего о котором мечтал  Карен Шахназаров (см. в эпиграфе –  его фактически надежду на новых бесстрашных мыслителей, которые сумеют увидеть Истину и сказать куда нам двигаться, раз уж мы пока не верим – не доверяем  небесным советам и не идём к Солнцу Сознания всех народов), всё таки остались факты,  о которых свидетельствует единичный человек с кафедры национальной безопасности, столкнувшийся лично с Непознанным.

Прошу найти способ проверить, хотя бы  три моих свидетельства о Необычных явлениях - восприятиях (условно назову их так: явление огненного шара от 27 апреля 1997, явление образа Вождя от 8 мая 1998 года , явление Московского Знакового послания от осени 2004 года) на детекторе лжи.
   Предполагаю однако (по опыту ряда предыдущих посланий президенту – одно из них было размещено на сайте президента), что ваши помощники скорее всего вряд ли рискнут представить этот текст прямым адресатам. И поэтому с моей точки зрения есть смысл сделать эту сопроводительную к  написанному особому «идеологическому» тексту (не показывая «идеологический»  текст) открытым достоянием управленческих элит и мыслителей России.

   Возможно у кого –то из них есть возможность проверить на детекторе лжи базовые свидетельства автора этой сопроводительной записки, которые для него стали важными, изменившими его мировоззрение,  фактами. И в понимании смысла жизни человека. И в понимании того, что земной человек не одинок в своём вроде бы одиноком бытие.

Не одинок.

С искренним уважением к вашему служению России и Человеку Евг.Холопов

19.08.2022

� См., например, научно-популярные  публикации д.г.м.н. Дмитриева Алексея Николаевича (Новосибирский академгородок)





