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Провал в бесчеловечность, в фашизм.

(Вопрос к Мудрости №2, от 9 марта 2014)
Хочу проговорить о качестве психики – души героя украинских фашистов и националистов. О Степане Бандере. Сам мало, что читал (относительно мало, ибо в течении жизни всё же то одно, то другое свидетельство встречать приходилось) на эту тему. Но доверяю тем доказательным источникам, которые говорят о карательных акциях бандеровцах, ибо эти акции невозможно оказалось скрыть в истории, хотя и скрывали. И как оказалось скрывали мы сами – советская власть, так сказать, чтобы щадить чувства народов. Вот и ещё один яркий пример того, как болезнь проявляет себя, если не излечена до конца, если в ней не вступили в тот или иной период в решающую схватку. Для каждого поколения эта схватка – своя. Для нынешнего – решающая, подводящая итоги, ибо есть всё же ощущение, что именно и потому всё ложное, тёмное и наносное, так активно проявилось в человечестве, что пришло то время, о котором предупреждали пророки. В том числе и украинские, тот же Лаврентий Черниговский.                                   .                Напомню о том, что говорил Лаврентий Черниговский, умерший в 1950, увидевший в те годы будущее (сегодняшнее) Украины.                                                             Каждый украинец должен прочитать о том, что сказал православный святой, слова которого были опубликованы на Украине задолго до сегодняшнего раскола – в 1995 году:
«Наше родное слово «Русь» и русский. И обязательно нужно знать и помнить и не забывать, что было крещение Руси, а не крещение Украины. Киев — это второй Иерусалим и Мать Русских городов. Киевская Русь была вместе с Россией. Киев без России и в отдельности от России не мыслим. Ни в каком и ни в коем случае».1       «…Когда появится малая свобода, будут открываться церкви, монастыри и ремонтировать, тогда все лжеучения выйдут наружу вместе с бесами и безбожниками тайными (... униаты, украинцы – самосвяты и другие) сильно на Украине ополчатся против Православной Церкви, её единства и соборности. Эту еретическую группировку будет поддерживать безбожная власть, а поэтому будут отнимать у православных церкви и верных избивать. Тогда Киевский митрополит (недостоин сего звания) вместе со своими единомышленными архиереями и иереями сильно поколеблет Церковь Русскую. Весь мир удивится его беззаконию и устрашится. Сам уйдёт ... как и Иуда. Но все эти наветы лукавого и лжеучения в России исчезнут, а будет Единая Церковь Православная Российская..»
  «Приходит время: закрытые храмы будут ремонтировать, оборудовать не только снаружи, но внутри. Купола будут золотить как храмов, так и колоколен, а когда закончат всё, наступит то время, когда воцарится антихрист. Молитесь, чтоб Господь продолжил нам ещё это время для укрепления, потому что страшное ожидает нас время. И видите, как всё коварство готовится? Все храмы будут в величайшем благолепии как никогда, а ходить в те храмы нельзя…Церкви будут, но христианину православному в них нельзя будет ходить, т.к. там не будет приноситься Безкровная Жертва Иисуса Христа, а там будет всё «сатанинское сборище»....2…
   «… В Киеве никогда не было Патриарха. Патриархи были и жили в Москве. Берегитесь самосвятской украинской группы (церкви) и унии.                                                                                                                                                        Киево – Печерской Лавры наместник о. Кронид батюшке возразил, что уже самосвяты и униаты на Украине исчезли. Батюшка ответил грустно и печально: «Бес в них войдёт, и они с сатанинской злобой ополчатся против Православных веры и Церкви, но их будет позорный конец, а их последователи понесут небесную кару от Господа Царя Сил...».3
   В этом времени, если я правильно анализирую – понимаю совокупность фактов, теорий, пророчеств, учений, с которыми, так или иначе, соприкоснулся, происходит следующее.

  Планета, мало – помалу, начинает своего рода попадать в зону таких космических излучений, которые вымывают из тела планеты все низко эфирные – низко излучающие источники, ибо они максимально не совпадают по частоте – чистоте с новыми космическими излучениями.                                                                                            Эти излучения не могут безболезненно переносить те люди, у которых максимально проявлено мало человечное мышление, ибо это мышление является максимально не совпадающим по чистоте-частоте с приходящим.                                                                                         Но хуже того, это мышление максимально засорило и сам физиологический, и духовно – полевой организм человека мало человечного, что и приводит к процессам типа майданного.                                                                                                             Ибо излучения идут, а человек не стремится перестраивать своё мышление на более высокий лад, и в результате в нём под воздействием всевозможных сил происходит не постепенное вымывание «продуктов» своего рода грязного мышления, а мощный напор этой грязи и прорыв всех этических барьеров, сдерживающих его бесчеловечность.    Именно происходит всё то же, что происходит при усилении солнечного излучения – люди загрязнённого духа не способны ассимилировать эти потоки гармонично и в итоге выливают всё своё низшее накопленное и в этой жизни, и полученной по родовой, генетической, духовной и т.п. цепочке, на всё окружающее.

Именно майдан – это сигнал человечеству о том, что оно продолжает не реагировать на суть великих книг и великих предупреждений. Это сигнал и о том, что человечество по – прежнему ведёт бессмысленную жизнь, перебирая врагов, но никак не признает высший смысл и цель своей жизни. Без такого признания нельзя гармонично войти в новую космическую эпоху, ибо буйства миллионов разнесут на планете многое, если человечество не поймёт истинную причину этих буйств. Если не поймёт, что они происходят в первую очередь от накопления в самом человеке и в окружающем его пространстве продуктов низшего мышления.
Теперь вопрос:
Как можно характеризовать мышление Бандеры, почему произошёл страшный провал в бесчеловечность? Почему у Степана родилось желание увидеть бого – человека в самом бесчеловечном на тот момент жители Земли? Почему Бандера и его дивизия принесла клятву верности бесчеловечному? Возможно ли излечение от такового падения духа?

...

Ответ от 9 марта 2014:
« - Этот человек не родился злодеем изначально, как это может сегодня казаться многим. Но всё таки его накопления духа, как личного духа, так и родового, содержали изрядные своего рода исторические затемнения. Падения и там, и там были велики, хотя и не малы были взлёты. Именно и в этом парадокс иных людей. Порой они могут достигать в духовном окружении немалых достижений в своих прошлых, нынешних личностях, но при попадании в ситуацию смогового окружения личности, не могут этому смогу противостоять.                                                                                                         Именно сегодняшняя картина происходящего на Украине, во – многом, показывает и то, что происходило в духо – сознании Степана. Для мало духовного человека, а уже тем более недуховного, порой страшна каждая мысль ненависти, раздражения и т.п. низости, касающаяся его духа, ибо может, чуть ли не мгновенно, перевести человека в низшее состояние его духа. Такой перевод, в случае разового падения такого рода может и не причинить своего рода летальных последствий для души. Но, если эти состояния были устойчивыми, то такие падения в раздражения – ненависть к оппонентам и т.п., мгновенно выявляют – вызывают наружу и всё то низкое, что хранится в духо – памяти такого человека, и притягивают к такому человеку всё то низкое, что находится в окружающем его пространстве духа.

Это пространство представляют не только собственно сами люди, связанные в той или иной степени с различными слоями мысле пространства планеты, но собственно и эфирные сущности всякого рода, живущие в околоземном пространстве, и не упускающие случая своего рода полакомиться низшей психоэнергетикой кого – либо из очередных впавших в то или иное буйство, раздражение, похоть и т.п.                                                                 Именно в случае со Степаном сработало в отрицательную сторону всё. И время, наполненное мыслями и чувствами Тьмы, и собственная немалая зараженность духа, и целевые воздействия так называемых низших субстанций духа.                                       Именно целые слои таких низших субстанций прокладывали своего рода дорогу фюреру, воздействуя на завоеванные или подвергающиеся его агрессии территории – народы.                                                                                                                  Именно для паразитарных слоёв такого рода в первую очередь нужны люди мощной энергетики, но не имеющие, не развившие в себе высоко духовную энергетику.            Именно, максимально усиливая таких людей, эти астральные паразиты порой превращают их буквально в кровожадных монстров, с помощью которых и наполняют пространство потоками боли, ужаса, страданий, до которых так охочи отдельные паразитарные слои.                                                                                                                  Так что все массовые казни, которые осуществлялись и бандеровцами, и фашистами, и иными силами, это казни, как правило, инициируемые именно этими паразитарными слоями.                                                                                                              Именно масштабное и глубокое заражение духо – сознания самих палачей мы имеем в подавляющем большинстве подобных случаев. Так что не можем согласиться с теми комментаторами событий с бандеровцами, которые рисуют этих людей ужасными людьми, не способными на человечность, но при этом ничего не говорят о том, что эти люди чрезвычайно тяжело больны психически.                                                                                       Именно тяжелейшая форма одержания была в бандеровском движении не просто сопоставима с тем заражением духо – сознания, которое было в гестапо, эссэс, в обслуге концентрационных лагерей, но даже и превосходила по уровню одержания и многие из подобных конгломератов немецкого духо – сознания.                                                                                  Именно одержание духа Степана и было тем фактором, который формировал его личное отношение к фюреру и т.п.
Не можем не сказать и о том, что в своих низших регистрах духа два этих представителя ужасного заражающего человека патологией эфирного вируса, встречались не раз. Причём, далеко не всегда в бесчеловечных ролях. Были и человечные. И эти Наши слова тоже повод задуматься о том почему Бог всегда говорит, что надо любить и врага.                                                                                                                      Ненависть может придать силы в конкретном разовом бою, но после боя надо же сразу забыть о ненависти к врагу, даже и бесчеловечному. В том числе и потому, что почти каждый бесчеловечный всё же имеет в своей глубокой духо – памяти искорки человечности.                                                                                                      Именно любя врага, фактически объединяешься с этими его искорками, что и приводит к ситуации, когда уже дух героя, способного пусть не полюбить, но хотя бы пожалеть, хотя бы посочувствовать врагу, уже своего рода, во - многом, управляет его реакциями. Помогая, за счёт такого управления, его личности - духу выйти – найти ту ситуацию, в которой возможно излечение духа.                                                                        Именно так надо относиться и к истории народов, и человечества в целом.                           Именно высший дух помогает разрежать те низшие завалы между народами, помогая и героям, и частично зараженным сыграть те эпизоды, которые приведут к максимальному очищению многих. Так что порой и, казалось бы, полностью отрицательные ситуации, это и ситуации, содержащие в себе зерно, способное привести к очищению многих.                                                                                     Именно и Бандера, и даже и сам фюрер – это примеры такого рода.
Везде высший дух закладывает высшую эволюционную возможность, способную привести к очищению мира, к его излечению, даже и с помощью самого падшего. 
Не можем не сказать и о том, что Степан не был человеком платонически жестоким, каковым его порой делает антифашисткая пропаганда, всё же в нём были проблески человечности и при ранней жизни, и даже в период служения фашизму. И этими проблесками эта фигура сложна порой для идентификации. Куда отнести, к какому лагерю, духу. Скажем так: проблески человечности не могут заменить главное устремление той или иной личности. Главное же устремление Бандеры ничем не отличалось фактически от устремления фюрера – это полное доминирование и своего рода господство своего народа. Именно эта ужасная мысль и разрушительна для каждого народа, в том числе и для народа русского.                                                                И пример Бандеры, в каком – то смысле слова, целителен для русского – российского народа, в котором всегда было немало тех интеллектуалов, которые по внутренней сути своей мало чем отличались от Бандеры или фюрера, и в глубине души, были своего рода сторонниками этих персонажей истории.                                                                                                             Но ещё хуже те люди, каковых хватает сегодня везде, есть они и в России, которые уже не думают даже и господстве своего народа, которым наплевать на всех кроме себя.                                       И это веяние времени. Фашиствующая идеология прорастает бурьяном во многих душах, но порой рядом прорастает и ещё большая бесчеловечность.                                            Всё таки видим в фашизме некую силу способную осознать самую себя, как силу фактически губящую свою собственную душу, свой собственный потенциал.                                                                 Это важно увидеть сегодня всем. И не фашистам, и фашистам, хотя бы и потому, что должны помнить, что фашисты собственно гитлеровские мнили себя сверхчеловеками, своего рода мечтали стать сверхчеловеками.                                                                            Но и здесь всё было перевёрнуто с ног на голову.                                                                       Овладеть высшими божественными возможностями может лишь тот человек, который из жизни в жизнь сражается за своё высокое мышление и высокое мышление тех народов, в которых проживает в своих личностях. Лишь такой человек может стать сверх человеком, если под этим именованием понимать человека, способного обрести крылья духа и осознано пользоваться этими крыльями даже и при жизни на земле, понимая эту текущую земную жизнь, как очередной шаг к совершенствованию и путь к бессмертию.
Под прозрением понимаем и осознание того, что мысль человека не является национальной (хотя в чём то и является), ибо первичнее в мысли её уровень человечности. Именно этот уровень – первичен для Бога. Тот, кто достиг уровня высокой человечности и становится своего рода сверх человеком, способным шагать по Земле, не замечая границ между народами, нациями, конфессиями. Тот, кто среди бандеровцев поймёт эту идею, легко поймет – найдёт и факт того, как высший дух заложил эту очищающую всех спасительную мысль и в судьбе Степана Бандеры». 
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