                        Эпидемия бесчеловечности 
                                       (к событиям на Украине, 5.05.14 г.)

Оценка Мудрости : «…когда начинается эскалация конфликта, то духосознание многих участников конфликта начинает впитывать в себя самые ярые, самые антагонистические и мало человеческие идеи.
Именно в этом трагедия всего дальнейшего существования, ибо яд мало человечных, а уж тем более бесчеловечных идей настолько разрушителен, что он фактически способен действовать порой как наркотик, если попадёт на подготовленную к такому яду почву. Именно трагедия Украины, а вместе с ней и Америки в том, что фактически совместными усилиями подготовили целый слой людей, которые не способны бороться с ядом бесчеловечных идей. Этот яд, строго говоря, вполне физичен. Причём физичен с двух сторон.
И мысли ядовитого содержания, которые воспринимают нынешние радикалы Украины, вызывают в них, во всех их физиологически – колебательных системах соответствующие реакции, в том числе и пробуждают далёкие реакции предков, и в отдельных случаях реакции реинкарнационных личностей, которые страдали похожими заболеваниями психики, ибо это именно заболевание. 
А с другой стороны на такое проявление некоего излучательного фонтана ядовитой мысли спешат как на соответствующий «ядовитый цветок», те эфирные «насекомые - паразиты», которые питаются этой ядовитой «пыльцой» мысли – чувства.
Именно это двойное заражение в отдельных случаях фактически и невозможно избыть в земных условиях, или, по меньшей мере, весьма затруднительно, ибо не готовы к такой борьбе ни сами заболевшие, ни их окружение. Не подготовлены и соответствующие кадры в государственном масштабе.
Речь идёт об эпидемических эфирных заболеваниях. Такие заболевания, а уже тем более в условиях высоко технологического общества носят чрезвычайно опасный, и, как правило, трагичный характер. Не имеем в виду своего рода спокойных больных психически, которые очень часто тоже поражены теми или иными эфирными вхождениями, но всё же, не структурами, паразитирующими на крайне бесчеловечных проявлениях психики.
…Эпидемия наступает на мир. Эпидемия бесчеловечности. И противостоять такой эпидемии нельзя без признания её опасности, без точной оценки происходящего. Без научных и медицинских оценок происходящего. Без показа всему миру не только творимых беззаконий, но и показа медицинского – показа психики тех, кто «сотворил» то, что произошло в Одессе, кто сотворил подобное, и кто ещё будет творить подобное.
Надо понимать руководителям государств, инициировавшим Украину на такую политику, которая привела к быстрому и масштабному «оплодотворению» опаснейшим эфирным вирусом множества юных, и не только юных, жителей Украины, что нет для этого вируса границ.
Эпидемия легко перекинется в самом ближайшем времени и на территории этих стран. От такой эпидемии не отделится океаном.
Именно лишь качеством духа, качеством ауры, а это значит лишь высокой мыслью и чувством можно защититься от эпидемии.
Фактически это– главное условие сохранение души – ауры и собственно конкретного человека, и собственно конкретного народа.
Сами увидели, как стремительно эпидемическая волна прошлась по Украине и грозит дальнейшей масштабной катастрофой, если не найдутся внутри страны те силы, которые мощно призовут к человечности, если не найдётся среди инициаторов Украины на подобную эпидемиологическую политику тех, кто призовёт украинскую власть к вразумлению.
Трудно это сделать. Альтернатива – дальнейшее разрастание эпидемии, дальнейшее поглощение эпидемией всё новых и новых областей земного и небесного человечества.
Именно так происходит поражение. Вспышка бесчеловечности в одном месте, отражается во множестве иных малых концентрациях бесчеловечности по всему миру. 
Именно эти малые концентрации начинают просыпаться и входить в резонанс с бушующим новым эпидемиологическим заражённым морем духо – сознания.
Именно из этого «моря», которое было вначале эпидемиологической лужицей, болотцем и произрастает то, что может поглотить в бесчеловечность весь мир. И даже Америку.
Видим, всё же есть у мира сила, способная противостоять эпидемии.
Видим, что Россия вот – вот проснётся и для того, чтобы увидеть эпидемиологическую опасность того рода, о которой говорит Мудрость. 
Именно позиция России в этих двух вопросах судьбоносна не только для неё, но и для всего остального мира. Ибо остановить психические эпидемии – буйства и дальнейшую раскачку природного фактора, который как маятник будет реагировать на дальнейшие психические буйства, фактически нельзя без мощи России.
Именно Америка должна быть первой заинтересована в том, чтобы духовная мощь России пробудилась и вступилась за весь мир. В том числе и за Америку, ибо сидит своего рода на опасной «пороховой бочке», которая может себя дать весьма неприятными реакциями, если дальнейшие эпидемиологические буйства народов будут продолжаться.
Нельзя остановить эти буйства, если не увидеть, не понять, что человечество Едино.
Что каждый народ, хотя и развивается в соответствии со своим индивидуальным планом совершенствования - развития, но фактически развивает те или иные качества планетарного сознания. Какие – то больше, какие – то меньше, а какие – то почти не развивает.
Именно нужен миру тот индивидуализм, который развивает Америка, но в особом его преломлении в максимальную духовную инициативу даже и самой малой песчинки человеческого моря. Должны увидеть народы, что порой и песчинка может проявить силу океанского порядка. Но для этого песчинка должна быть максимально устремлена к Высокому Океану Духа.
Именно коллективизм россиян, которому пора возродиться в полной мере, должен соединиться в духовном устремлении с индивидуальной тенденцией развития американцев.
Должны обе страны увидеть, что главным богатством человека должно являться богатство духовное, именно оно и создаёт ту душу, которая способна покорять моря и океаны духа целой Вселенной, останавливаясь порой на тех островках, которые нуждаются в её помощи или на которых хочется передохнуть.
…Лишь предельно миролюбивые действия Америки помогут остановить эпидемию.
Надеемся в этом и на высокую Украину, и на Россию, и на Америку.»
