                  Мысли от Мудрости накануне Пасхи     14.04.2012 г.
…Поддерживаем и правых и левых,  и белых и красных, ибо видим ограниченность мышления и тех, и других.

Не может человек объять многие высоты, если целенаправленно  с  детства не развивал своё мышление, свой дух…  вырастали целые  поколения  не мыслящих в высоких сферах, и сменяющих друг друга.

Именно Высшее Сознание видело этот наихудший сценарий развития мира, когда   при общей религиозности мира, фактически мир почти не продвигается к качеству души осознано.

Именно это непродвижение тоже одна из причин происходящих трагедий. Нет у высокого сознания  возможности научить чему-либо свои низшие проводники, то есть научить самих себя при условии некой блокировки своего высшего потенциала, если не происходит противоборства  энергий, если человек Земли фактически уклонился от развития  самого себя в  высших сферах сознания  – духа.

Именно и по этой причине целый ряд Наших учеников предвидят и такие варианты своего воплощения, когда их дух не сможет одолеть существующую догму в личном с ней единоборстве. 
Именно и по этой причине эти  ученики, идут на воплощение,  выбирая свои и изначальные показатели, и дальнейшую траекторию судьбы (ибо высокий дух, конечно же, во многом контролирует свою земную личность) таким образом, чтобы победить в духе при любом исходе судьбы земной личности.

…Пусть слова с их высшим смыслом вдохновят не только человечество земное, но вдохновят и человечество  небесное. Пусть два человечества увидят, что они – одно Целое. Что одно не может быть отрывно от другого, не может быть разъединено, без тяжёлых, страшных потерь. Именно потери страны последних двух десятилетий  – это потери из-за разрыва духа, сознания народа со своим высшим духом.

Этот разрыв нельзя преодолеть  за счёт улучшения тех или иных обрядовых действий, храмовой дисциплины т.п.

…пора увидеть свою космичность. Пора увидеть, что всё соединено в единую цепь духа.

Пора увидеть, что каждый пророк  приходил  совсем не для того, чтобы восхвалить  одну религию над другой. Пора увидеть, что истина о всеобщем  братстве сознаний пришла ко всем.

Лишь собственное  мышление  - достойно человека…
Лишь изучение мышления великих авторитетов достойно  человека.

Лишь равнение на авторитеты, но не подобострастное  почитание  авторитетов  достойно  человека.

Путь  открыт. Мы поддерживаем всех первых осмеливающихся идти по Пути, УКазанному Нами…
