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9 мая 2014 г.

                      Речь Командира Братства  накануне парада                                         

                                  Необходимость единения всего человечества
Друзья, родные Наши!

Обращаюсь сегодня так, в первую очередь, к россиянам, и к  тем жителям  бывшего Советского Союза, которые не забыли о братстве между народами, которые не забыли, как именно братство советских народов в содружестве  с мировым братством  одолело самую ярую силу бесчеловечности – сам фашизм.

И всё же это одоление не стало полностью победным, ибо мало победить врага лишь физически, важно одолеть человеконенавистническую  идеологию в столкновении самих идеологий.

Именно не одолели идеологию фашизма,  идеологию бесчеловечности так, чтобы это одоление  стало очевидно всем, всему мировому сообществу, в том числе  и сообществу бесчеловечных, частью которого является и фашизм.       Основа фашизма и других бесчеловечных идеологий, а также всяческого рода догматизма, инертности мышления, неповоротливости мышления,  не способности этого мышления пересечь некую запретную черту, выдуманную, как правило,  догматиками не от большого ума и от малой сердечности, является эфирная составляющая планеты. 
А именно, низко развитая составляющая. Впрочем, и она не самое серьёзное зло планеты, ибо самое серьёзное зло, это своего рода сильнейшая эфирная составляющая низшей мысли планеты. Духо – носители этой составляющей порой предельно сильны в отдельных спектрах своего воздействия на земной мир. Порой предельно изыскано  коварны, имеют  колоссальный  опыт такого коварства, мимикрии под Добро, и немалый творческий потенциал, хотя этот потенциал и не одухотворён сердечной энергией.

Но бездушное  творчество  бездушных не определимо теми  земными  людьми, которые не умеют  различать  истину, суть истины сердцами.

Тем самым зло наиболее низшей мысли человечества  является с одной стороны сильнейшим ядом  для человечества, а с другой стороны является своего рода той психоэнергией, которая обучает народы противостоянию с самыми ядовитыми  и разрушительными психоэнергиями, которые могут встретиться людям во Вселенной.

Ибо, конечно же, цель и земного высшего разума и космического, опекающего Землю, создать такого духо - человека, который мог бы путешествовать по Вселенной без тех ограничений, которые наложены  на сегодняшнего земного человека, не способного пока «удалиться» куда либо от Земли вне космического корабля. Или, точнее, думающего, что он не способен это сделать. Однако на деле  это не так. Души достаточно многих людей способны своего рода летать на огромные и земные, и даже внеземные расстояния. И во время сна земных людей, и даже во время их бодрствования.

Эти полёты почти не ощущаются даже и самими летающими, однако всё же есть среди них люди, которые. так  или иначе, но чувствуют эти полёты. В основном через странные восприятия во снах, реже своего рода непосредственно.

Именно заботимся о том, чтобы такие чувствующие могли, так  или иначе, но свидетельствовать об этих восприятиях с тем, чтобы люди задумались о своём духовном потенциале.

Именно без устремления к развитию и овладению этим  потенциалом  невозможно  дотянуться до него в массовом порядке. Невозможно и исправить кардинально ситуацию  на Земле, если люди не поймут, что главным их богатством являются крылья   духа. Качество этих крыльев духа.

Именно качество крыльев  духа фактически подрывает фашизм, так яростно проявивший себя на территории Украины. И всё же в этой ситуации и он целителен, ибо вызывает высшую память, высшее сопротивление уже не тысяч  россиян и украинцев, а  миллионов.

Именно и это свойство отрицательных психоэнергий надо видеть.

Могут погубить лишь слабых, тех, чьи души почти не имеют высшего духо – потенциала.. Но те души, которые этот потенциал имеют или как – то приближаются к нему, начинают под влиянием ярых психоэнергий ненависти и иной бесчеловечности, пробуждаться к борьбе, восставать.

Видя этот процесс на собственном примере, можете теперь и по иному взглянуть на всю историю человечества. Можете  понять и то, что дух  не может поддерживать бесконечно лишь правых. И потому, что правые сегодня, завтра уже не правые, и потому, что неправые сегодня завтра могут оказаться уже правыми. 

Многое перемешано в этом смысле, ибо почти все имеют высший потенциал, если уж не личный, то своего рода, этот потенциал может пробудиться даже и в самой заражённой ситуации Видели это и на примере той войны с фашизмом, когда не мало было примеров восстания  духа  даже и среди самих фашистов. Именно эти восстания сверх целительны, ибо человек ,восставший духом против бесчеловечности всего народа, пусть части народа  и создаёт великую возможность дотянуться до божественного всем, в том числе даже и заражённым – поражённым. 

Именно такое понимание  и позволяет оценивать своего рода земную жизнь как бесконечное  соревнование с невежественными,  иногда и с бесчеловечными в борьбе за отстаивание  и накапливание  высших флюидов бессмертия.

Отсюда  и тактики многих опытных душ. Они порой выбирают сам смог, чтобы попытаться именно в нём проявить  свой потенциал высокого духа, ибо, если проявить именно в смоге, то фактически такое проявление  сделает и самого проявившего эту силу духа  и весь его род фактически неподвластными  этой психознергии.

     И всё же эта тактика показана не всем. Не может душа, родившаяся не на высшем огне (высший огонь  – это огонь любви высших душ, рождающих новые души почти также как люди рождают человеческих детёнышей) быть стойкой  к смогу.

Именно эти души первыми поддаются влиянию  смога, как поддаются,  зачастую, ему и те  души, которые из жизни  в жизнь проявляли  сходные психические качества.

Не можем говорить о том, что сегодняшняя политика большинства  государств  уберегает  души от смога бесчеловечности, или научает их держать удар бесчеловечности.

Именно нет такой массовой подготовки в большинстве народов, хотя и есть народы, более продвинутые в духовность, что позволяет им  всё же удерживаться и в народном масштабе в относительном спокойствии. Но это пока, ибо начинается важнейший  и тяжелейший этап очищения от земного смога.

Он тяжёл многим, ибо в этот исторический момент времени никому уже нельзя своего рода прикрыться  иной психоэнергией, спрятаться за маской, ибо идёт вымывание грязи фактически всех. И надо знать – понимать  и то, что фактически на земле чистеньких нет.

И это понимание должно помогать людям быть более терпимыми к людям впавшим  в болезнь греха, того или иного. Даже и самая ярая бесчеловечность порой менее страшна,  чем полная пассивность,  безжизненность. Даже  и ярые фашисты с самыми ярыми их выходками – это для высокого духа более потенциально здоровые люди, чем полностью пассивные, обесточенные, занимающиеся лишь сами  собой, не обеспокоенные ничем и никем. Много и такого балласта на земле, с которым  порой не  знает, что делать даже  и сама  Мудрость.

                  Вот некая общая картина момента, на который наложился конфликт на Украине. Наложился не спонтанно.  Годами шли к подобному развитию событий.

Ты уже нашёл те подсказки духа, которые делал высокий дух с помощью  своих солдат исторически именно в отношении Украины. Эти подсказки могли бы уже и на сегодня  стать спасительными, если бы могла  явить свой голос  междисциплинарная  наука. Но таковая, несмотря на все усилия высокого духа, не смогла соединиться в должный мобилизационный кулак. Часть великих лидеров ушла из жизни, часть не смогла увидеть Истину о Ковчеге, часть не захотела  признать, ибо для этого надо было одолеть свою самость. Часть не оказалась на высоте планетарного ковчега потому, что получила серьёзные ранения  аур.. Или собственной ауры   или ауры  своих ближайших.

Именно этот суммарный провал был фактически, пусть и не поддержан, но не предотвращён самим российским обществом.  Знаешь, насколько мала была поддержка  этого общества,  на своём личном  пример и на примере междисциплинарной  секции.

И так пришли к тому положение  дел, когда спасение  утопающих в грязи стало делом своего рода простых людей.

И потому ты оказался поддержан Мудростью  в твоей идее парада. Ибо и Мы мечтали о нечто подобном. И потому поддержан, что ведёшь реально жизнь простого человека,  и потому, что, всё- таки, сумел в твоих ограничениях выйти с помощью 
Мудрости на идею Единения всех высших творческих достижений  мира с помощью относительно простых скреп этих достижений.

Именно одобрена идея парада как идея междисциплинарная, как идея, привлекающая всех не только к видению потенциала обычной  человеческой души. Но и привлекающая к видению необходимости единения всего человечества на этических принципах жизни, которые лишь и способны уберечь человечество от распада на отдельные антагонистические составляющие.

Пусть простят Командира Братства за не самую праздничную речь и всё же не сказать о Главном  нельзя. Как нельзя и не поздравить и россиян и всех тех, кто боролся и пал в боях с  фашизмом за свободу духа – души.

Именно этот подвиг не просто обеспечил человечеству относительно безопасное развитие  на несколько ближайших десятилетий,  но  и вывел народы Советского Союза на уровень соприкосновения  - солидаризации с самым высоким духом планеты и  даже космоса.
Не удалось удержаться на этом уровне надолго, но всё же он остался в духовной памяти людей. Именно и эта память сейчас пробуждается и делает многих опять бесстрашными.  Опять герои перестают бояться ярых ненавистников России русских, русского языка.

Именно надеемся  на российских мудрецов и в том, что, всё-таки,  сумеют оценить  те подсказки  о значимости русского языка для всего мира, которые были сделаны   не только с помощью небесно – пространственных проявлений, но и с помощью Украины.

Высокий дух будет помогать России во всём, но Мы просим россиян о проявлении  духовного мужества  в познании. Ибо  без познания междисциплинарной сути о реальности  тонкого человека и ковчега, созданного для всего  человечества,  невозможно одолеть окончательно ни фашизм, ни другие бесчеловечные  психоэнергии.

И для такого одоления высокий дух принял решение помочь междисциплинарному солдату и в проведении своего рода парада  русского духа малыми силами и своего рода для оказания помощи городу Матери городов русских в очищении от флюидов бесчеловечности.

Благословляем и  парад, пусть и малый парад, и всех тех,  кто поддержит  его идею  и поможет в духе. Все, кто поможет параду в духе, тоже ощутят то или иное высшее касание  и получат некие высшие подсказки – дары высокого духа.

В бой за Высокого Человека, друзья!

В бой бескомпромиссный, но без ненависти к тем, кто оказался

 поражён бесчеловечными флюидами!

Благословляем  Россию! Она форпост  Высокого Духа.

Но благословляем  и Украину.

Она должна трансформировать своё низшее начало к высокому. Сложная на сегодня задача и потому должно начать с насыщения  себя высокими мыслями и чувствами. И образами, и примерами.

Среди зримых образов  участников  парада и все погибшие в боях с фашизмом. Это великая сила. Психоэнергия  отныне сосредотачивается не просто пространственно  по всему миру, но и в конкретном   месте конкретного города.

В бой за очищение всего  мира Высокий Дух пойдёт именно отсюда.

Отсюда начинается шествие по  имя  Высокого Человека!

Отсюда и в космическую  вечность ваш – Наш совместный путь!

В путь,  Наши любимые!

