Выбор лидера-злодея под контролем Света                                    24-25.06.14 г.
        
          Надо понимать и следующее, порой низшие психоэнергии – это то последнее средство, которое способно оживить организм духа, вернее ту его часть общего  организма, которая впала в ту или иную стагнацию.
Порой без сверх стресса, без войны со смогом в самом яром противостоянии – столкновении, не может излечиться человек, народ.
Порой ржа бездуховности настолько велика, что фактически разъедает – поедает души, от которых мало что остается, если не противостоять этому заражению.
 Формирование фашистского эгрегора в годы той войны было предсказано в целом ряде пророчеств, в том числе фактически прямо, и в православных пророчествах. И этот факт базовый, ибо показывает, что высший дух всё – таки заранее  видит наиболее вероятные сценарии развития мира в условиях, что высший дух не прилагает своих усилий к изменению мира, иначе, чем только через  нравственные порывы земных людей, иначе,  чем через высокие устремления земных людей. Не хотим сказать, что нет исключений в этой практике, исключения есть, но всё же они достаточно редки.
Итак, тяжелейшее заболевание всей  общественной  системы,  мира видится Духу, как видится и то, что в этой ситуации излечение возможно лишь через боль, через трагедии многих людей, даже и масс людей.  	Ибо лишь такая память о зверствах низших сил может уберечь человечество, если будет выиграна битва за человека в аргмагедонном сражении с фашизмом.
Именно в этой ситуации и происходит выбор тьмой своего рода лидера процесса завоеваний тьмой мира. Этот выбор происходит и под контролем Света, ибо Свет способен наблюдать за всеми действиями тьмы, носящими разрушительный характер, поскольку волны духа Света способны проникать в любые скопления,  сообщества, думающие, что они укрылись от Света. Не укрылись, Нам всё видно. И поэтому видно было и то, как происходил своего рода процесс насыщения «главного фашиста» теми его атрибутами низшего духа, которые были нужны для того, чтобы яро проявить себя на помосте тьмы. Этими атрибутами являлись максимально усиленные всеми слоями низшего духа качества духа главного злодея....»
«…должен был обрести должную силу с тем, чтобы оказать на мир то действие, которое способно вызвать такую силу Света в душах людей, противостоящих фашизму, которой хватило бы для того, чтобы разгромить фашизм.  И для того, чтобы  исцелить души пострадавшие от фашизма, хотя бы в части поражения именно фашизмом, ибо много у душ и иных слабостей, заболеваний. И для того, чтобы заложить в душах победителей фашизма такой уровень Света – Огня, который уже не сможет никогда погасить никакой смог.
Именно в бою такого рода и должны были вырасти по сути дела боги, ибо жертвование  своей жизни за родину, за других людей в бою с ярыми  силами Тьмы - это настолько высокое деяние, что 	фактически человек соединяется с богом.
Так что и в этом заключается парадокс войн подобных Великой Отечественной: с одной стороны происходит  масштабное выявление в немалой части людей всего низкого, всего тёмного, всего предательского, всего того, что не может человек нести с собой в высокое будущее. Но с другой стороны происходит процесс обратный. Происходит максимальное выявление высшего потенциала множества людей и соединение этого потенциала с потенциалами высоких духов.
Так обычные люди, обычные с виду матросовы и космодемьянские,  становятся богами, которых, правда,  и продолжает уже в наше время  ненавидеть  та часть душ, которая не прошла  свои испытания и испытывает к героям – богам, сложные чувства: и зависти, и недоброжелательства и многого иного тёмного, в чём боится признаться даже себе.
Много таких людей, лидирующих в разных сообществах,  увидели после развала Советского Союза. И это видение важно в историческом портрете времени для будущих поколений, для понимания того, как устроено тончайшее духо – сознание  человека. 
… формирование духа «главного злодея» от фашизма произошло  следующим образом.
Базовая личность фактически соединилась действительно с духом тех трёх личностей, которые ты обозначил в вопросе.
Это не было соединение насильственное, духи своего рода сами притянулись друг к другу.
Нельзя было высшему духу  вмешаться в этот процесс и потому, что в 2-х случаях из 3-х присоединились к базовой личности «главного фашиста» духи, имевшие и свой высший потенциал.
В случае с духом «революционера» даже  и наивысший. Однако даже и этот наивысший потенциал не уберёг «революционера» от падения в ряде личностей  в тот или иной смог. Этот смог, конечно, практически всегда может развеять высший дух вокруг той или иной личности, но беда в том, что согласно договорённости между высшим и средними слоями Сознания, высший дух не может вмешиваться в ситуацию, если нет высшего порыва со стороны самого опекаемого или кого – либо из его окружения.
Именно и по этой причине даже и значимые духо – лидеры порой проваливались в своих личностях в те или иные одержания низшими сущностями, ибо не было ни в них самих, ни вокруг них проявлено в нужный момент порыва к Любви.
Именно нелюбие приводит к тем или иным формам одержания даже и значимых духо – борцов.
Конечно, мощные духи преодолевали такие действия одержателей в последующих личностях, иногда в поражённой личности. И всё же тот смог, который создавал такой поражённый, затемнял немалую часть его духа, затемнял дух и многих людей, окружавших его. Иногда даже и множество людей, ибо мощные духи, зачастую играли первые роли во многих народах.
Много падений хороших духов в бессмысленную жестокость и даже изуверство можно назвать.
Классические примеры: Иоанн, Робеспьер...
Парадокс в том, что наряду с изуверством, жестокостью и т.п. эти же люди свершали и значимые для своих народов деянии, вызывавшие на долгие годы, а порой и даже на тысячелетия, спорные оценки своей деятельности – личности.
Итак, три низших духа мощной концентрированности, имевших даже и  высшие проявления в своих высших частях, отделились от этих высших/высоких  частей и присоединились к потенциалу «главного фашиста».
Это присоединение можно, в принципе, назвать и одержанием. И всё же это не совсем одержание, ибо намерения  сторон  были солидарны в главном.
Это намерение – покорение мира и насаждения во всём  мире принципов бесчеловечности- бессердечности.
Именно бесчеловечность- бессердечность отличала всех духов, пришедших на помощь «главному фашисту». Пришли не только три, так сказать, «одержателя – вдохновителя», но и целые слои низшего духа. Видите похожие процессы на земле, как проявляют себя ненавистники, если есть реальная – официальная возможность приложить свою неутолённую душу, требующую излучений ненависти, боли, ярости и т.п. 
Оценка «достижений» личностей такого рода, как «главный фашист» производятся духом весьма тщательно.
Ибо для истории в этих случаях фиксируется всё. Память духа крепка, должна быть крепка. И для того, чтобы не забыть уроков прошлого. И для того, чтобы все получили то, что заслужили.
Не может один человек – одна душа «главного фашиста» выдержать – вынести тот груз отрицательной кармы, который заслужила объективно от своей деятельности.
Именно и для того, чтобы спасти и эту душу от распада, нужна калькуляция.
В случае с главным злодеем распределение кармы скалькулировано упрощённо говоря так:
50% ответственности за провал мира в бесчеловечность (здесь сложный учёт, ибо много сил, способствовавших этому провалу) несут те силы планетарного сознания, которые максимально эту бесчеловечность инициировали.
Что касается остальных 50% ответственности, то если их принять за 100%, то в этом случае распределение ответственности  следующее:
На духо – человека, расстрелявшего спящий город, приходится около 40%, а на двух других участников проекта Тьмы  «главный фашист»  приходится по 30%.»

