 Свет чистой души и ярость низшего духа     25.06.14 г.

 Вопрос о вчерашней 6-летней девочке (передача на ТВ), растерзанной 14-летним соседом:
Родные, поясните  этот случай. Правильно я понимаю: дух девочки знал о грозящей, а может быть и неизбежной опасности? 	Именно и поэтому взгляд девочки на снимке так глубок, как будто она знает своё будущее.
Ответ:
   «Не может дух не сражаться со злом, даже, если он находится и в маленьком ребёнке. Иногда младенцы, малыши – дошкольники, младшие школьники – это своего рода главная гвардия Бога. Именно их души, ещё не загрязнены так, как души взрослых, и  воспринимают и проводят  в земную жизнь высшие лучи – флюиды Света, воспринимая их на неосознаваемом, но иногда всё же и на осознаваемом уровне.
Именно этот Свет малышей и вызывает ярость низшего духа, именно отсюда столько трагедий с детьми, в том числе детьми совсем малых возрастов.
Не может низший дух не яриться на Свет, ибо не может, не хочет перестраивать свои пристрастия, свои позывы, свои чувства и мысли, наполненные теми или иными вожделениями, теми или иными мало  человечными или совсем бесчеловечными фантазиями.
Именно слабые души становятся, зачастую, дважды, и даже трижды жертвами таких вожделеющих духов.
Ибо, во - первых, подобный дух подбирает[footnoteRef:2]  своего рода среди людей тех наислабейших, чью волю, чьё стремление к высокому легко подавить, тех слабейших кому легко внушить те или иные вожделения. Если волю подавить и вожделения внушить удалось[footnoteRef:3], то дальше уже дух – одержатель помогает подбирать жертву. И часто такой жертвой оказываются своего рода чистые земные люди, которых злобному духу максимально хочется втоптать в грязь, растерзать,  унизить и т.п. Все эти планы – вожделения легко видит высокий дух, как видит и то, что необходимо лечить тех слабейших, которые легко поддаются в условиях  всеобщего смога такого рода одержаниям [2:  Звук-? – … это воздействие возможно лишь в ослабленных духовно сообществах, потерявших свой духовный иммунитет. Эти заражения почти не возможны до подобных степеней безумств  в обществах высокого настроя. Именно социалистический строй, хотя и не был совершенным в целом ряде своих составляющих, тем не менее был устойчив к такого рода заражениям,  ибо, несмотря на не очень высокую индивидуальную духовность в среднем, была высокая общая духовность. И за счёт устремления к благу всех, и за счёт ` реакции духа на это устремление.]  [3:  … именно воля – главное оружие человека, именно её надо тренировать,  что говорится денно и нощно, ибо лишь с помощью её можно устоять, если низший дух целенаправленно начинает своё действие на человека.] 

Так что ты понял правильно. Конечно, высокий дух девочки давно знал о планах низшего духа и о том, что в этих планах растерзать девочку с помощью её, казалось бы,  взрослого друга, который обязан её защищать, но который превращается в зверя, терзающего  маленькое    детское тельце своего друга – маленькой девочки.
Во-вторых, дух, подавивший волю своей жертвы, начинает за её счет постоянно в своем роде подпитываться, ибо, внушив – подвигнув к грязным, ужасным и т.п. желаниям, получает своего рода донора, который бесконечно долго может  излучать подобные флюиды.
И, в третьих, жертва, проживающая свою жизнь на земле в режимах того или иного одержания, того или иного поражения человечности, так или иначе, но и уходя с земного плана, попадает в плен подобных сгущений, притягивающих жертву в свои сети.
Так малая сила воли  и малое устремление к высоте приводит к глубинному поражению – заражению души человека....
Дух девочки не захотел защищать сам себя в своей личности в данном случае  и потому, что такой жертвой уберег от подобной судьбы многих иных детей.
Более того, эти две души уже встречались между собой в иных жизнях, и душа женская борется за душу мужскую, проваливающуюся периодически в те или иные одержания.
Именно ловушка низшего духа на девочку не удалась,  ибо дух девочки сам решил пойти в пасть зверя.  И для того, чтобы юноша получил на этом этапе жизни такой стресс, который всё же может привести в будущем его, пусть и не к полному исцелению души, но к большей её стойкости при подобных бесчеловечных внушениях.
Благодарны героическому духу девочки, ибо и этот малый казалось бы подвиг, на самом деле подвиг титанический. Таким становится после твоего оповещения в глазах тех, кто верит в дух. По крайней  мере, для некоторых  из твоих читателей, верящих в дух или уже доказавших для себя, в том числе, и с твоей помощью,  что дух существует».

