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К воинам украинской армии
и
Как бы Ты себя повёл в украинской армии. 12.7.2014
Высший Разум может пояснить более подробно представителям и самой украинской армии и тем людям, у которых в этой армии близкие родственники, близкие друзья, как кармически может проявить себя ответственность за свершаемые изуверства или за потакание изуверствам.
Командир, извини за вопрос, но вот, если бы Ты сам в одной из своих личностей оказался призванным в украинскую армию, зверски зачищающую сейчас городки и города востока, то, как бы Ты себя повёл.
Пытался бы лишь уклоняться от прямой стрельбы по населению? Или дал бы прямой бой нацистам - изуверам, но таковой фактически сразу бы завершился гибелью и невозможностью Твоей будущей инициацией более духовной, и потенциально более духовного воздействия на Украину и на украинский мир?
Или всё же нашёл бы способ своего рода, находясь внутри украинской армии, действовать так чтобы просвещать её, одновременно фиксируя для будущего суда над изуверами все свершаемые изуверства?
Как бы Ты поступил Командир, если бы оказался на земле, не обладая тем сверхдухом, которым обладаешь в воздухе?
И, что бы Ты посоветовал тем солдатам и офицерам украинской армии, которые хотят остаться людьми?
Ответ, 12.7.2014
«Ответ будет прям, без принятой в таких случаях дипломатии. Моя личность, будучи воплощённой и призванной в украинскую армию, не смогла бы остаться в стороне от боя с изуверами не при каких обстоятельствах. В том числе и потому, что все и мои, что называется собственные личности и личности сильнейших учеников, самых наиближайших душ, фактически всегда вели и ведут непрерывный бой с психоэнергиями изуверства и иными психоэнергиями близко прилегающими к этой психэнергии сверх бесчеловечности.
Моя личность могла бы выбрать бой, как по реально складывающейся обстановке, вокруг неё, так и свершить те действия, которые были заранее намечены, как действия из той ситуации, которая кармически наиболее вероятна.
Так что фактически личность свершила бы то, что наметил сам высший дух конкретно для одоления психоэнергии изуверства в конкретной точке боя.
Возможно и жертвуя собой, ибо уже немало моих собственных личностей было отдано за достижение общей победы, за последние два десятилетия. Да, для духов такого уровня, это обычная практика. Более того, даже и тот мальчик, о котором рассказывала вчера потрясённая мама – свидетельница – это тоже часть высшего духа.
Именно высший дух пытается максимально брать на себя эти роли, если и не с помощью собственных личностей, то, приходя на помощь в критический момент.
Так что ярость тех, кто управляет изуверами ещё и от того, что Уничтожающий людей на Донбассе понимает, что, тем самым, он стреляет прямо в Наше общее Сердце. Прямо в Сердце Бога, которое не может не закрывать собой уходящих в битвах с изуверами.
Практика совместного умирания высших и тех, кто слабее в духе – это практика фактически общепринятая среди высокого духа. ....
.....
Командир всё же не может уже в данной ситуации воплощаться далее Сам даже и малыми частями своего духа. Ибо нужна предельная концентрация для того, чтобы, обозревая всё поле боя, удерживать именно в себе все связи, все корреляции земных людей и небесных, все творческие ресурсы, все достижения, способные помочь эволюционному бою, видеть все опасности, во время реагировать на эти опасности, посылая для их уменьшения – устранения свою гвардию.
Много забот у Командира Планетарного Духа, и потому сейчас в нём всё и все. И ты тоже, как один из моих солдат, выполняющий важную корректирующую поведение России миссию, ибо без такой коррекции, без того упорства, которое ты являешь уже больше 10 - летия, порой безумного упорства с точки зрения многих представителей элит, не может Россия вступить на Высокий Путь.
Нужна и для неё стимуляция. И высокая, и низкая. Так, что где – то и Донбасс, вступивший в открытый бой с бесчеловечностью и изуверством – такая стимуляция.
Не должно России не видеть сверх дух ополченцев, 
не должно не понимать, что этот сверх дух, прокладывает
Путь к Высокому будущему и России.
Видите уже, даже и по вчерашнему эпизоду – рассказу свидетельницы, что не мог высокий мужской дух не встать на путь защиты рубежей от посягательств на душу народа, от желания смешать эту душу максимально с грязью. Задавить, запугать, затемнить. Не задавили, не запугали, не затемнили. Надеемся, что и в дальнейших сражениях эту душу удастся уберечь от чего – либо даже и близко подобного, что свершают изуверы.
Вопрос: 
Что советует Дух тем солдатам и офицерам украинских воинских . подразделений, которые хотят служить именно Высокой Родине, которые хотят служить именно Богу?
Друзья, сейчас и от вашей позиции зависит предельно многое. И здесь Мы не можем приказывать, но всё же просим являть ту самоотверженность, которая вам по силам.
Главное, что надо хорошо понимать всем воинам, понимающим, что Бог, дух, душа существуют.
Именно война – это ярая противоположность Богу, ибо именно во время войны происходит масштабное заражение душ флюидами самих низших чувств, ярости, боли, страха, ненависти.
Эти ярые психоэнергии, отражаются – записываются на всех уровнях души и фактически повреждают души на долгие времена, и особенно, если эти души не проявили должную стойкость, если поддались этим психоэнергиям бесчеловечности.
Именно в этой ситуации сейчас и находятся украинские воинские подразделения. Пусть и не все они проявляют бесчеловечность, но все, так или иначе, ей способствуют, обслуживают, сталкиваются.
И поэтому надо понимать всем, что ответственность за то, что творят в захваченных городках, посёлках ярые нацисты, всё равно ложится на всю украинскую армию
И потому от внутреннего вашего нежелания обслуживать мысль нациствующую, которую фактически благословили первые политики страны, зависит и ваша судьба, как духо – людей, шагающих через времена, в бессмертие.
Нельзя пройти в бессмертие, в высокую жизнь, не преодолев ту ситуацию, в которой вы оказались, которая хотя и яра небывало, но всё же с другой стороны типична для народов.
Ибо бессчётное количество раз одни народы высказывали к другим народам свои претензии, или одна часть народа к другой, таким образом, что, желали убивать тех, кто соглашался исполнять эти претензии.
Не было в мире случая, чтобы те, кто яро настаивали на своём праве убивать тех, кто не хочет исполнять их претензии, не были наказаны самой своей судьбой.
Но почему же этот статистический опыт, повторяющийся из раза в раз, так ничему и не научил народы?
И потому, что он замалчивался, и потому, что статистика не накапливалась, потому, что низшие эфирные слои прилагали сверх усилия для того, чтобы эта статистика не стала достоянием масс и не была проанализирована научно.
Многие ли из вас, из тех же рядовых жителей Америки, знают, как заплатила Америка за свои бесчинства во Вьетнаме, где порой являла крайнюю бесчеловечность?
Не знают фактически ни американцы, ни украинцы, не россияне, хотя в этом случае статистика как раз и имеется. Именно на каждого погибшего во Вьетнаме фактически пришлось 2-3 человека (из тех американцев, кто вернулся с войны), которые или сошли с ума, или покончили жизнь самоубийством.
Сюда не вошла статистика, говорящая о том, скольким людям испортили свою жизнь в Америке после свершения изуверств во Вьетнаме те, кто вернулись. Сколько из вернувшихся, не покончили с собой, не сошли с ума, но стали фактически вести жизнь или мало человеческую или мало нужную, хотя бы кому – либо. Нет в этой статистики и данных о том, как эти люди, с больной, депрессионной, ярой и т.п. духо – аурой, воздействовали за время своей жизни на духо - ауры окружающих людей, тех людей, с которыми соприкасались близко. Сколько пострадало в Америке людей от такого взаимодействия – заражения. Знаем лишь примерно и Мы, ибо сложен учёт такого рода даже и для духа.
И, тем не менее, можно сказать так,
за каждого убитого американцами вьетнамца
заплатили своими жизнями, психикой, качеством души,
судьбами до 70 – 100 американцев.
И это лишь прямые потери такого рода. Ибо ведь у каждого из заплативших за бесчинства американцев во Вьетнаме прямо, также были люди их окружающие, которые тоже страдали от того, что происходило с тем, кто лично платил за бесчинства.
Такова страшная цена глупости, ибо лишь предельным уровнем глупости объясняется факт того, что человечество до сих пор не поймёт насколько страшно для народа, рода, самого человека участвовать в несправедливой войне. И тем более на той стороне, которая поощряет изуверства.
Друзья, Мы не можем освободить участников войны с востоком ни от того, что будет происходить с вами на этой войне, не от той кармической ответственности, которую вы понесёте в свои роды и семьи, после того, как, так или иначе, эта война завершится.
Не можем и потому, что именно ваш собственный личный высший дух ( у кого – то дух рода) определит эту ответственность. 
Именно у тех, у кого накопленный негативный вклад в дело несправедливой войны слишком велик, и происходят максимально трагедии среди близких. 
Именно ближайшие души ( и не всегда это лишь земные родственники, но всё же родственники всегда отвечают за изуверства своего представителя) берут на себя часть греха своего участника изуверской войны, бойни и т.п. с тем, чтобы облегчить крест кармы тому, кто приблизился к изуверству или погряз в него. 
Так что, как видите, можно говорить о том, фактически изуверы, убивая, расстреливая, мучая сейчас людей на востоке, в первую очередь, убивают своих ближайших, или инициируют для них судьбу полную страданий.
Понимание такого положения дел с духо – устройством человека, когда за любое изуверство против другого человека, отвечает не только изувер собственно, но и все его любящие или приближённые к нему, не может не помочь в стремление человека остаться вне сферы кармы изувера.
Отсюда и тактика эфирной тьма – максимально пытается замазать в изуверство как можно большее количество людей, желательно весь народ.
Видите, как это происходит. Как и сам вождь, фактически уже всё же, как не пытались послать ему высшие намёки, вступил в изуверское войско в полной мере. И уже призвал фактически к тому, чтобы за каждого убитого солдата укр. армии убивалось – уничтожалось до 100 иных людей.
Именно и это обращение фактически низвело этого человека в полный ад, на самое дно.
Именно колоссальные теперь усилия потребуются, чтобы спасти его душу всем тем, кто любил его прошлые личности. То есть, фактически этот человек распял одним своим призывом все свои высокие привязанности и все любови.
Фактически предал всех. Теперь видите, что ожидает Украину, если и так, за каждого жителя востока Украина будет платить судьбами 100 людей, то сколько же судеб потребуется для того, чтобы закрыть карму Украины, если призыв вождя изуверов будет воплощён в жизнь.
И потому призываем солдат и офицеров 
всех украинских подразделений к молитве сердечной.
Молитесь Матери, молитесь Божьей Матери! 
Молитесь Высокому Духу, и Русскому 
и любому другому высокому! 
Молитесь за то, чтобы вразумил 
и вдохновил на тот или иной подвиг духа.
Родные, не можем уберечь всех, решающихся на подвиг человечности, в такой ситуации.
Хотя и будем стараться уберегать тех, кого возможно. И всё же лишь массовое, пусть относительно массовое, устремление к человечности, рождающееся именно в самой украинской армии, спасёт Украину от сверх жёсткой кармы.
Будет это самоотверженное устремление к человечности
и Русский Дух, который неразрывен с Духом Матери Украины,
возьмёт на себя значительную часть кармы.
И поможет максимально вашим близким и любимым.
Но и вы поймите и помните о том, что лишь ваш порыв к человечности спасет ситуацию хоть как – то, ибо элиты украинские на порыв к человечности не способны.
И здесь надеемся лишь на простого украинца. На простого солдата и офицера.
С вами бог, если вступите на крестную дорогу к человечности, не ожидая за свой порыв ни наград, ни земного спасения. 
В этом случае душа и ваша, и любящих вас будет спасена безусловно.
В этом и Моё Слово и Слово Русского Духа.




