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в сражении за эту Мечту
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                                                         Евгений Холопов

.....
1. Высшее деяние Духа в ретроспективе всечеловеческой истории.

   Это деяние впервые было обозначено ярко-прямо для человечества осенью 1999 года в мысле беседе Любови Павловны Касьяновой – огрсекреатаря междисциплинарной секции Общества «Знание» России  - с Куратором междисциплинарного знания, в котором руководители секции и актив секции видели одного из великих учителей.

  Этот ответ Собеседника не был ответом, что называется формально - статусным, предполагающим акцентирование внимания земных участников беседы на важных задачах дня. Ответ был дан на вопрос автора этих тезисов, тогда  лишь начинающего исследователя, узревшего некую повторяющуюся мозаичность проявления неких важных сутевых знаков, которые, по его мнению, концентрированно  передавали высшие смыслы в самых разных географических точках Земли и её истории.

   Ответ Собеседника был таков, что с одной стороны инициировал внимание к проблеме, а с другой несколько маскировал эту проблему, по – видимому, из соображений безопасности, ибо много возможностей у иных слоёв духа, способных заглушить мышление в нужном направлении не только нескольких человек, но и целых коллективов, сообществ и даже народов.

    Так сложилось в истории междисциплинарной секции, что, хотя о мозаичности и говорил искатель на конференциях междисциплинарной не раз, хотя никто из великих экспертов, участвующих в этих заседаниях, не отвергали идею о Единой Конструкции, зримо – незримо собранной - созданной в мире по мозаичному принципу, но и не поддерживали идею, что называется, засучив рукава, в совместном дружном исследовании.

    Возможность такого совместного дружного исследования фактически оборвалась после того, как ряд авторитетных специалистов, в том числе  и сама Любовь Касьянова, неожиданно для коллектива ушли из жизни.

   После этого ухода фактически идею Мозаики, которую Собеседник просил в Мысле – беседе не просто собрать, но собрать коллегиально, с помощью усилий всей секции, и подарить её миру, активно исследовал – озвучивал лишь автор этих тезисов, при поддержке его исследований несколькими представителями Урала.

   Это озвучивание включало в себя не только новые факты, которые можно было бы  трактовать в пользу Единой Конструкции. И даже не просто трактовать  в парадигме реальности духа, но только и можно было бы объяснить лишь с позиции строительства духом некой символическо – сутевой  Единой Конструкции, включающей в себя лучшие достижения народов и лучших творцов этих народов, описанные – оформленные на неком символическом языке, описывающем главную суть.

  Озвучивание идеи включало  и некие тексты, утверждавшие явление Мозаики, и записанные искателем в режиме интуитивно – подсознательных восприятий. Многие авторитетные специалисты сторонятся, опасаются или даже злословят по поводу именно таких методов получения важного знания, считая их или крайне неточными, или даже и своего рода, уводящими от истины. Однако этими специалистами ничего не делалось в рассматриваемый период времени ни для того, чтобы осмыслить – перепроверить факты Мозаики, ни для того, чтобы оценить духовность наиболее важных мыслей, зафиксированных в режимах  (пусть в попытках) приближения к интуитивно - ясновидческим восприятиям, которые вполне можно было бы пробовать оценивать с помощью тех же газоразрядных приборов Короткова

   Таким образом, не был ни подтвержден какими – либо авторитетными экспертами эволюционных коллективов, ни всерьёз доказательно отвергнут ни способ мышления, с помощью которого искатель порой получал важные мысли, утверждавшие реальность Единой Конструкции, ни важные факты, которые искатель рассматривал, как составляющие Мозаику факты.

  К таковым фактам, многие из которых демонстрировались Уралу в целом  ряде и выступлений автора, и в нескольких десятках разнообразных произведений, были и группы, что называется базовых – фундаментальных фактов. К ним автор отнёс числовое описание механизма взаимодействия двойной звезды, как наиболее ярко – показательно для общества передающего суть своего рода законодательной ответственности за своё мышление каждого человека, выраженное символически (большая звезда, посылающая своё звёздное вещество малой звезде, а затем получающее от неё звёздное вещество обратно, как нельзя лучше показывает суть психически – духовных взаимодействий и между людьми, и между людьми и природными объектами - процессами) с помощью базового природного явления.  А также необычные проявления, как правило, незримые на поверхностный взгляд, сути этого закона в тех или иных особых точках формирования древнего знания, формирования истории, рождения творчества знаковых фигур разных народов и т.п.

   Кроме этих базовых фактов искатель демонстрировал Уралу и что называется текущие необычные факты, а именно необычные события, в которых можно было бы предполагать то или иное проявление духа, и которые происходили со знаковыми представителями уральских коллективов.

   Именно на коррелированность этих «малых» событий с большой и даже великой идеей обращал внимание искатель. Так, например, если кем  - то из уральцев делалась необычная фотография, явно отражавшая присутствие духа, то это отражение при внимательном рассмотрении, зачастую, говорило, что дух с помощью такой фотографии подтверждает большую идею.

   Например, фотография эфирного слона (Ганеши), сделанная участниками уральского коллектива, говорила с помощью числового представления слова «слон» о том, что это слово равно слову «дорога». Тем самым не сложно было предположить, что некая психическая – духовная Сила, стоящая за оформлением такого необычного снимка, коррелировала с особым явлением Высокого Пути, наблюдавшимся в московском небе членами междисциплинарной секции. При этом наблюдении было зафиксировано, как в небе сменяли друг друга эфирного толка геометрические знаки, трансформация которых завершилась на прямой линии – дороге, которая стала медленно, но неуклонно расти вправо, пока не растаяла   в лучах взошедшего солнца. То есть одно большое невероятное явление, говорящее о дороге к солнцу, соединилось с малым невероятным эфирным уральским явлением. Но при этом московское небесное явление (как, по-видимому, и большинство явлений) выявило в себе и целую массу иных важных корреляций сочетающихся друг с другом по мозаичному принципу. Например? Например, число 113 – число древнеиндийского креста – человека, обозначенное в «Тайной Доктрине» и найденное  с помощью числовой структуры  русского языка в самом таинственном слове человечества – в самом Сфинксе, в точке фиксации небесного явления регистрируется самым ярким образом – в почтовом индексе места наблюдения события.

    Символическая дорога московского небесного Письма, ведущая к солнцу сознания, напоминает нам  (как и АН.Дмитриев в одном из своих знаменитых сборников) факт того, что до солнца 150 млн. км, и это логическое напоминание  нас сразу связывает с тайным строительством Серафима Саровского, осуществлявшегося им в Дивеево.  Именно  символизм числа 150 становится понятен, ибо именно 150 раз завещал Серафим  своим сёстрам - монахиням читать молитву Богородице,  обходя знаменитую дивеевскую Канавку, в которой при рассмотрении её на плоскости не сложно увидеть символ носа Ковчега.

   Фактически мы в узловых точках Конструкции порой видим, как одной -  двумя удивительными корреляциями связываются целые разнородные в представлениях человечества массивы знания. В частности, в данном примере Высокий Путь Живой Этики соединяется с птицей духа Серафима Саровского, устремлённой к Солнцу Сознания, явленному в скрытой форме  и в Откровении Иоанна Богослова.

   Есть в явлении и малые корреляции, но от этого не менее удивительные, чем большие.

   Можно коротко и ещё раз сказать о проявленных фактах Явления Мозаики. Эти факты фактически не могут быть объяснены в своей широте – всеохватности в парадигме отрицающей дух. Лишь парадигма реальности духа позволяет  объяснить те пока ещё достаточно разрозненные, но фактически собираемые, как минимум, по звёздно – солнечному алгоритму, части Единого Сооружения, строившегося в веках и тысячелетиях разными народами, разными творцами под неким единым управлением Кого – то.  Этот Кто – то не мог быть человеком в сегодняшнем понимании человека наукой, но мог быть человеко - духом, то есть, человеком, обладающим многоуровневым сознанием – бого – человеком.

   Однако уже различаемая Мозаика настолько всеохватна, глобальна, многоуровнева, настолько связующа, что не возможно предположить, что одно, даже и божественное, сознание могло руководить этим строительством. 

   Именно слово «Иерархия»,  принесённое Рерихами с Востока, помогает понять какая Великая Сила стояла за этим уникальным строительством, задача которого, как минимум, научить человека Мудрости, как минимум, преодолеть самый опасный для земли период времени – период нестабильности планетарно – космической. А как максимум, помочь человеку стать бого – человеком.

2. Решающий эпизод самопожертвенного боя первого батальона Иерархии.

   Известно постоянным читателям материалов автора этого тезисного доклада, что в момент захвата террористами Норд Оста, Собеседник Любови Павловны Касьяновой, согласно её откровениям, помог ей увидеть, что происходило во время захвата внутри здания.

   Подобные утверждения членов бывшего актива междисциплинарной секции о способностях духо-сознания оргсекретаря секции, хотя и могут шокировать представителей ортодоксальных элит, однако в истории о подобных способностях человека свидетельствовали и многие святые, подвижники и учёные. В частности, о дистанционном видении – способностях Серафима Саровского и ряда его соратников – настоятелей иных монастырей, свидетельствовал его ближайший ученик – Николай Мотовилов.

   Возможно, кто-то из читателей может помнить и о том, что руководители секции совместно с Великим Собеседником – Куратором междисциплинарного знания подготовили во время чеченских войн целый ряд обращений к Кавказу, к его старейшинам с очень глубокими советами и даже неназойливыми увещеваниями, которые, как представляется искателю, внесли в психополе и Кавказа и России предельно высокие практические мысли, которые и послужило к немалой трансформации ситуации на Кавказе к миру.

  Напоминаю об этих фактах взаимодействия руководителей междисциплинарной секции потому, что без них не будет понятно, что то явление, которое было показано духом собственно уже для искателя из междисциплинарной, осуществлялось в неком неотрывном – неразрывном едином процессе воспитания человека, россиянина и человечества в целом.

   Именно восприятие  о подвиге бесланского отряда, произошедшее и у искателя из междисциплинарной, конечно же, произошло, именно потому, что велика оказалась роль секции, роль её руководства в гармонизации сложных процессов на Кавказе.

   Восприятие  о подвиге бесланского отряда произошло, спустя некоторое время после трагедии. Это была странная и даже шокировавшая самого искателя мысль о том, что в духе бесланцы выбрали такой трагический исход заранее... Выбрали потому, чтобы встряхнуть и россиянина, и Кавказ, и человечество в целом. Для того, чтобы за счёт этого шока человечество сделало хотя бы шаг от страшной пропасти, к которой подошло в те годы вплотную.

   Это восприятие точно так же, как и московское знаковое небесное письмо имело немалое отношение к православию. Помним, что сама «дорога к солнцу» небесного послания соединилась не только с «Живой Этикой» Рерихов, не только с Мудростью Востока (с помощью числа древнеиндийскго креста – человека), но и со строительством Серафима Саровского. И с помощью расшифровки скрытого числа дороги к солнцу (150 млн.), соединившегося с дивеевской голубкой Серафима,, и с помощью особых восприятий (среди которых и высокохудожественное изображение перехода души Серафима из одного мира в другой ) ряда лиц, имеющих близкое отношение к событиям, о которых повествует искатель. 

   Восприятие о подвиге бесланского отряда, запланированном духом бесланцев, помимо искателя из междисциплинарной секции, проявилось ещё и у православного  старца с Соловков.

   Конечно, подобные восприятия не могут быть строгим научным доказательством, в данном случае подвига бесланского духа, но всё же они вполне могут быть тем фактом, который инициирует мышление учёных, философов, искателей. Тем более, что правду ли говорит о своём восприятии тот или иной человек, или нет, проверить совсем не сложно с помощью имеющейся прибористики.

   Кроме того, подобные утверждения мыслителей, искателей, при их суммировании с иными невероятностями, выявленными в событии, всё таки могут быть и фактически прямым доказательством. Ибо, если попытаться создать модель вероятностную, показывающую, что целый ряд малых невероятных событий могло совместиться в большом событии лишь при таких – то  и таких – то обстоятельствах.

   Думается, что и в данном случае, и во многих иных при таком ходе рассуждений, при таком подходе к поиску истины вполне можно получить и чисто математический  результат, говорящий о том, что лишь в парадигме духа могло произойти такое - то сверх невероятное суммарное событие.

   В отдельном сборнике автора статьи приведены те найденные им доказательства, которые говорят о том, что бой бесланцев  - это был бой Иерархии, показывающей человечеству Высокий Путь с помощью знания. Этот бой, как и бой целого ряда эволюционных коллективов за знание о тонком устройстве  человека, фактически – единый процесс. И надо полагать, если рассуждать  в духовной парадигме, что дух многих эволюционных отрядов был предельно солидарен с духом бесланцев. Эту солидарность можно проследить и на междисциплинарных  примерах, ставших известных благодаря  свидетельствам руководства  междисциплинарной секции.

3. Выводы. О Мечте Иерархии.

   Говоря о Мечте Иерархии, искатель попытался с помощью своего воображения, вызывая в себе чувство вдохновения, услышать 
Голос Самой Иерархии. Вот как это у него получилось:

«Друзья, родные, ученики и учителя Наши!

    Да, да, ты не ослышался, порой и земные сознания являются для небесных учителями, ибо видя, как отдельные стойкие Наши ученики – солдатики сражаются с небывалыми трудностями и небесные духи вдохновляются на бой за великую божественную Мечту!

   Конечно же, Мечта в том, чтобы не просто объединить человечество в какую  – либо земную гармоническую или относительно гармоническую сообщность. Но выбрать для всего человечества осознано такой Высокий Путь – такую Божественную Мечту, с которой человечество не собьёт уже никогда никакая негармоническая сила, ни какая сила Зла, Разложения.

   Мы – Братство Великих Душ, не можем выбрать за человечество эту Мечту, Мы не можем и навязывать Мечту, но Мы можем действовать так, чтобы Наша Мечта вдохновила само человечество. А для начала хотя бы некоторые народы этого человечества.

   А Мечта Наша не могла быть изложена Нами так, чтобы вдохновить всех (пусть вдохновить потенциально) вне разгадки тайны человеческой души – психеи, в условиях, когда огромные силы разложения, дисгармонии, прямой Тьмы не давали и не дают человечеству познать  самоё себя. Своё собственное духо – устройство.
  Именно и по этой причине вся история человечества и стала своего рода полем боя за Божественную Мечту, которая раскрывается при понимании человеком механизма  своего собственного устройства.

  Это устройство показано человечеству огромным количеством самых разнообразных способов, в самых удивительных и даже причудливых формах. Но главным в этом показе является внутренняя  гармония, красота мысли, формы и соединение всех мыслей такого скрытого рода в Единое Доказательство, говорящее о том, что каждый человек – это потенциально бого – человек, обладающий неограниченным творческим потенциалом при выборе высокой дороги к самому себе.

    Что же касается бесланского боя высокого духа, и целого ряда прилегающих к нему самопожертвенных деяний подобного рода, то эти деяния действительно в ряде случаев - выбор высокого духа. Именно способен просчитать высший духо – слой, как будут развиваться  события в случае тех или иных отклонений от гармонии, в случае не выбора элитами, народами нужных устремлений, в случае малых и больших предательств Истины. Именно свидетельства об Истине могли бы достаточно быстро остановить дисгармоничные процессы, но этого суммарного свидетельства  не произошло ни накануне бесланской трагедии, ни после этой трагедии. И потому дух целого ряда наших учеников, дух целого ряда высших учителей  и был вынужден пойти на ряд самопожертвований своими личностями. Именно от знания духа исходили восприятия бесланцев. Их дух знал о вероятности этой трагедии, и свидетельствовал обыденному сознанию для того, чтобы в будущем люди задумались о случившимся и совместили бой бесланцев и с поиском ответа о смысле жизни человека, и с поиском ответа об устройстве   духо – сознания человека.

   Не можем хвалить Сами Себя, ибо, действительно, Наша Сила, Наш дух, Наша любовь была в бесланцах. И умирала в бесланском отряде Сама Иерархия. И потому демонстрировали междисциплинарной секции способность великих учителей входить в духе в ту или иную негармоничную точку бытия земного.

   Мы всегда вместе  со своими земными учениками, как бы эти ученики не отзывались о Нас, как бы не отталкивали порой своими не праведными или не гармоничными действиями. Мы всё равно с вами. И Мы пойдём с вами до конца, даже если вы и не выберете Путь к Божественной Мечте.

   И всё же Мы верим  и надеемся на то, что Путь к безграничному совершенствованию, путь в неисследованные  бесконечные просторы физического  и духовного  космоса станет не только Нашим Путём, но и Путём России, а затем и всего человечества в целом»
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