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Собеседования со Старцами

в преддверии выборов
                                                         Евгений Холопов

1. Информация для электората ЛДПР.
…
Мыслебеседа от 29.11.2011:
-Родные,  пришла пора письмо  к Громову (надеюсь, что оно дошло до него, в то время, когда было написанным ) сделать  открытым для страны, как и договаривались изначально. И по этой причине, хочу всё же перед выборами, хотя, к сожалению,  не было большой возможности следить за теледебатами, услышать какие-то оценки и Братства Старцев (Мудрости Земли)  об  иных партиях.

В первую очередь, хотел бы услышать отзыв об  ЛДПР, которая проводит в преддверии выборов  многомиллионную акцию-насыщает общество, согласно той брошюре, что досталась на мою долю,  громкогласными призывами выбрать  самую «неподкупную» ( тираж только  брошюрки – 10 000 000  экз.)

Я заглянул по диагонали в эту внешне в чём – то  очевидную брошюрку,  направленную на повышение статуса русского народа, и не увидел  в этом тексте главного – истинной любви к человеку.

И всё же многим русским душам, пребывающим в отрыве от понимания Закона Двойной Звезды, пребывающим в отрыве от понимания того, что в людских душах, и в своей,  прежде всего, надо взращивать любовь, а не ненависть или неприязнь к оппонентам, не разглядеть тонкости.. Думаю всё же, что «мудрология» лидера ЛДПР («единственно не виноватые ни в чём, борющиеся с засильем пришельцев из северной столицы»
 - см. с.12, 13) вполне опять «обаяет» нужный % электората, чтобы в итоге и со своей стороны продолжать вести дело в целом в тот же самый тупик.

Родные, чтобы Вы сказали о призывах ЛДПР, о рекламной брошюрке ЛДПР, в которой, есть важные очевидности, фиксации.  Например: « ..наше телевидение и кино занимаются разрушительной  работой. Врут и пугают. Пугают и врут».  Но, нет в этих дельных фиксациях понимания того,  что  главным героем этого разрушительного  кино и телевидения и является, как раз герой  (как-то разбрасывавший деньги для завоевания «авторитета» у электората прямо по соседству с автором этого вопроса) ЛДПР. Многие,  и неплохие в целом, мысли этой брошюрки, не могут быть реализованы без главного устремления к самому человеку, к его совершенствованию, каковое, как известно, надо каждой партии начинать с себя?

Что бы  Вы посоветовали и самой партии конкретно и её электорату, готовящемуся проголосовать за эту партию?

« - Друзья, обращаемся так ко всем россиянам, вне зависимости, от их партийной, конфессиональной и национальной принадлежности.

Нет, и не может быть у России той некой русскости, которая порой насаждается в понимание  россиян, как некое понимание отдельных партий, отдельных лидеров, сходящихся на признании  русских, как особых существ, наделённых теми или  иными исключительными признаками,  пусть и не божественности, но некоего превосходства над иными нациями.

Именно в этом моменте и кроется и опаснейшая ошибка, и важнейшая тонкость, которой пренебрегают многие политические лидеры,  использующие так называемую «русскую карту».

Не раз уже в разговорах с Евгением, так или иначе, но касались этого вопроса.

Скажем сейчас так: действительно, именно русский народ, готовился планетарным разумом на роль некоего лидирующего народа в сложный планетарный момент времени.

Это сложное время пришло. Именно и по этой причине Мудрость не может не реагировать на те или иные призывы,  обрушивающиеся на русских,  призывающих их,  так или иначе, но возвыситься над другими народами, так или иначе, но заявить о своих правах, предполагающих некое соподчинение  им других народов.

Нет, и не может быть ничего вреднее этой идеи, ибо она разрушительна изначально, и, в без этическом обществе, будет разрушать все потуги любой партии, если не будет осознана высшая роль России.  В  том числе и русского народа, как роль той передовой страны, как роль того народа, которые должны первыми на Земле выбрать путь к сознанию, путь к совершенствованию сознания  осознанно. Именно на эту высшую роль благословлены  Русь и русский народ Мудростью Земли.

Именно об этой роли ни русского народа, ни самой России фактически не говорит ни одна из партий, подменяя любые призывы к русским неким или занижением божественного потенциала народа или, наоборот, пытаясь объявить русских тем государство образующим народом, который способен образовывать что - либо без устремления к своему собственному совершенствованию.

Именно такое устремление не формирует в русском народе ни лидер партии, ни сама ЛДПР, отличившиеся, хотя и считают себя самыми «не виновными», в максимально разрушительном воздействии на русские души.

Ибо фактически и лидер, и сама партия, следующая за лидером,  вносили, все эти долгие годы своего лидерства,  максимально разрушительные мысли, идеи, препятствующие  созданию высокого общества.  Провоцировали такие  чувства, которые оказывали поражающее, оглупляющее воздействие на сознание общества,  вызывали  и  иное недостойное состояние общерусской души и души всего общества.

Конечно, на этих низших свойствах души русского народа, иных людей, играли  и играют, не всегда осознавая эту игру, как максимально разрушительную для формирования высокой души, высокого народа, человека, и многие иные политические силы. 

Но всё же именно ЛДПР стала той партией, которая превратилась фактически осознанно в своего рода орудие воздействия  на низшие свойства души человека, пусть и, обращаясь  при этом и к более высоким свойствам души. Без такового обращения рухнули бы быстро.

Чем и опасна была эта сила для России – предельно оттягивала на себя и тех активных людей,  которые и хотели бы что – то сделать для России, даже, что – то и жертвенное, но,  улавливая для себя некие обличительные нотки, ноты из лагеря ЛДПР, умело – внешне грозно обличающей противников, перетекали в её лагерь.  И забывали о некой изначальной чистоте, изначальных  импульсах своей души к совершенствованию, которые гасились в новом окружении.

Путь этой партии не может быть благословлён высшей божественно – творческой силой планетарного сознания без некоего осознания ею  того вреда, которая оказала совместно со своим лидером на русские души, на общечеловеческое пространство.

Можем сказать и так: вред этот партии, заключался и в том, что её лидер фактически разлагал русские души, ибо, пользуясь своими возможностями умелого дискутирования в телевизионных эфирах, он фактически оказывал разрушительное воздействие на десятки миллионов  людей в течение  долгого времени.

Эти диалоги – дискутирования,  в процентном отношении не менее 60-70%,  содержали в себе, так или иначе, мысли, призывы, прямые или косвенные,  погашающие  светимость душ человеческих. Другое  дело, что и в обществе со временем образовалась сила, силы, которые оказались  способными к таковому усилению своей ауры,  каковую уже не могла повредить – поразить риторика лидера партии.

И всё же в суммарной оценке того разрушительного воздействия на русскую  душу, которая привела и к гибели миллионов душ, пусть и не очень – то зримой внешне, и к провалу показателей  светимости душа – ауры десятков миллионов людей, доля ЛДПР не мала.

Именно эта доля, с учётом того влияния на телевидении, которого сумел добиться лидер партии, с учётом той ответственности, которую несут перед обществом лидеры ведущих партий, составляет почти 25%.

Это огромная цифра, ибо если её перевести на язык закона двойной звезды, то этот факт будет означать, что партия фактически несёт не малую, а то и решающую ответственность за разрушение души, за затемнение души каждого четвёртого затемнённого.

Катастрофична таковая доля своей вины в разрушении высокого человека, ибо фактически относительно небольшая партия погубила с помощью телевидения большой народ.

И лишь одна возможность сегодня у партии притормозить действие того закона двойной звезды, который неумолим, лишь одна возможность у партии снизить ответ закона.

Необходимо воспользоваться отсрочкой той самой амнистией (см. диалоги со Старцами в мастер-классах автора для сотрудников  и читателей журнала «Дельфис»), возможной для всех  раскаявшихся и начинающих осознавать истинные реалии лидеров. Возможно личное спасение  и для лидера партии, ибо, хотя и катастрофично то разрушительное воздействие на ауру русского народа, всего общества,  которое  совершила партия с помощью своего главного «орудия», но потенциально велик и урок.

Способна России оценить и научно для примера те речи лидера, которые максимально повреждали ауру – дух народа. Даже и сейчас уже можно провести несложные эксперименты и понять откуда взялась страшная цифра – ответственность за 25%  мёртвых душ.»

….

2. К  членам партии «Единая Россия»

....

Мыслебеседа со Старцами  от 30.11.2011, 4.00-4.40:

- Родные, вчера  Олег Морозов на своего рода поединке с Сергеем Мироновым, заявил о главной задаче, стоящей  перед членами партии. Эта задача была внешне великая, но  ... бескрылая:
«Мы хотим  стать 5-й экономикой мира....

Национальная идея в том, что .... Россия должна занять

достойное место в мире...»

Как бы Вы сформировали ещё раз главную задачу именно этой правящей партии и национальную идею?
- Друзья, ваши идеи велики и в значительной мере поддерживались и Высшим Разумом, ибо не может Высший Разум не поддерживать своих детей, если детям не объяснено главное.

Не показана та Дорога, по которой Он зовёт своих детей идти в то будущее, на пути к которому только и можно завоевать бессмертие души, пусть пока и кажутся эти слова некоторым литературным преувеличением.

Однако не преувеличением является факт того, что каждая мысль человеческая влияет на состояние каждой физиологической клетки человека и каждой микрочастицы  полевых уровней материи существующих вокруг человека.

Ваша партия, хотя и была долгое время у власти, хотя и обладает максимальным административным  и материальным  ресурсами, однако не обратила внимание на озвученный ныне постулат, зафиксированный, так или иначе, и во множестве научных открытий нынешнего времени и во всех великих, так называемых священных книгах прошлого.

И по этой причине тоже вы выбрали и заниженную для России задачу и, фактически
 не высокую для России национальную идею.

Не может Россия  устремляться    на завоевание лучшей экономики, как к своей    базовой идее, ибо фактически не будет в дальнейшем поддержана на этой дороге Высшим  Разумом.
Высший Разум фактически поддерживает Россию и ведущую партию России лишь до этого момента, лишь до момента наиболее явного очевидного предъявления для России нового очевидного пути, лишь до момента самоопределения России с этим  путём.

Конечно,  некоторое время, год, два, где-то и три, на выбор Пути, на уточнение этого Пути у России есть, но не более того. Если за этот промежуток времени Россия не задумается всерьёз о новом Пути, о Пути именно к человеку,  именно к совершенствованию его сознания, Высший Разум перестанет поддерживать не только ведущую партию, в части позитивных в целом инициатив, в условиях существующих ограничений, но перестанет поддерживать и Россию.

Эта не поддержка скажется на всём самым существенным образом
. Не хотим никого пугать Нашей не поддержкой, но если лишь этот урок способен  будет образумить и ведущие партии России, и Саму Россию, то он будет дан.

Не можем помогать России в без перспективном деле, фактически почти не развивающем высший дух России, не развивающим  на высших струнах души, духа.

Именно высшая составляющая духа упущена у России.

Нет, и не может быть у России той задачи, которая обусловлена, как задача обеспечения экономического благополучия для себя в неблагополучном мире.

Не могут боги процветать, когда бедствует мир. Не может быть дух развит  до высоких степеней, если человек удовлетворяется устремлением к решению экономической задачи.
Иная задача России,  и иная национальная идея.

Тесно должно быть той высокой стране, которой должна стать Россия для того, чтобы помочь Высшему Сознанию одухотворить весь мир,  в рамках своих сегодняшних устремлений.

Наше  понимание таково: лишь та страна завоюет высокое состояние духа, которая устремится к человеку, в первую очередь, как носителю высшего мышления.

Лишь та страна станет для нас союзницей, которая решится идти на восхождение первой, вдохновясь идеей о совершенствовании  гармоничного сознания.

Лишь эта идея должна быть фундаментальной, должна быть первой,  вперёд смотрящей.

Лишь после формирования этой идеи, можно говорить и об экономических приоритетах и завоеваниях. В противном случае, какие бы устремления не выбрали лидирующие партии, они никогда не смогут вырвать свой народ из некоего плена обыденности, они никогда не смогут его своего рода вдохновить духовно на великие коллективные свершения.

Лишь та национальная идея может вдохновить Россию, которая заявит о праве россиян идти первыми на штурм Главной Высоты – Самого Сознания.

Нет,  и не может быть у России иной идеи.

Однако не хотим такой своей несколько жёсткой позицией подрывать авторитет «Единой России» и её лидеров, ибо видим те существующие ограничения, в которых они находились, в которых формировались те или иные взгляды или концепции. Не можем  приветствовать ни эти взгляды, ни эти концепции, но видим, что мало кто на месте лидеров партии, мог бы выбрать и отстоять для России иной Путь без некоторого стресса, без некоторого предъявления таких фундаментальных доказательств, которые убедили бы всех в реальности того сгустка сознания, который принято называть душой, духом.

К сожалению, и Высший Разум не всесилен. И Высший Разум должен признать, что те  его солдаты и офицеры, на которых Он так надеялся, не сумели к данному историческому моменту обобщить свои достижения в части доказательства существования  сгустка сознания.

Не смогли по причинам многим. И объективным, и субъективным.

Но в любом случае Высший Разум не может снять вину  за своих  солдат и с Себя.

Именно и по этой причине стали возможны те  массовые самопожертвованные усилия многих живущих на земле, в том числе даже и детей, о которых свидетельствует  и автор собеседующий с Нами с помощью тех или иных развиваемых способностей – возможностей 
своего сознания. Не можем  уберегать от таких великих жертв тех, кто выбрал такой Путь, находясь на иной стороне Бытия. Не можем отговаривать от великих жертв тех, кто принял решение помочь человечеству увидеть Высокий Путь, в том числе,  и с помощью великого самопожертвования – за счёт своей земной жизни.
Именно и эти великие самопожертвования возможностью безбедно существовать на земле в условиях заниженной задачи России, станут в будущем осознаны, как величайший подвиг высокого сознания – духа.

Не хотим пугать Россию своим отказом от дальнейшей её защиты. Защищать будем даже, если Россия и не определится с Высоким Путём за три года, но уровень защиты будет снижен, ибо отзовём многие духовные резервы, которые  на сегодня закреплены за Россией, чтобы помочь Ей встать на Высокий Путь.

Нужны будут в тех странах, в тех народах, которые не откажутся  от Высокого Пути.

Если не пойдёт по Высокому Пути первой Россия, то пойдёт какая – то иная страна, но время будет упущено катастрофично, а может быть даже, и в известной степени,  навсегда, на долгий исторический
 промежуток времени. Ибо не смогут родившиеся духи преодолеть оболочку информационного плена, укутывавшую всё ваше бытие, и не дающую осознать главное, без катастрофичных стрессов.

Эти стрессы в случае, не выхода во время в Дорогу, будут не за горами.

Но и стрессы могут помочь лишь ограниченно, ибо отказ от Высокой Дороги приведёт ко многим не пониманиям сути и в далънейшем.

Пусть «Единая России» попробует задуматься о Высоком Пути именно в эти оставшиеся несколько месяцев до выбора нового Главы. Пусть услышит и Наше предложение о Высоком Правом Пути и Наше кадровое предложение.

Верим, видим, что ещё есть возможность выбора Пути к Сознанию, ещё есть возможность одухотворить те концепции, те идеи, которые рождены в «Единой России» в то  время, когда ещё знание, полученное российским учёными и философами о реальности сгустка сознания, не стало знанием дошедшим до России.

Пусть «Единая Россия» поможет этому знанию, пусть учёные и философы, сражавшиеся за высокое знание так долго в условиях и безденежья, и страшных помех, и равнодушия общества, получат возможность это знание и суммировать, и обобщить, и изложить.
Именно это знание и станет фундаментом того самого пути, решение о вступлении на который ждёт от России земной – Россия Небесная.

Верим в Высокую Россию! Верим в Высокий дух России! Верим, что неизбежен Высокий Путь!
Знаем, что неизбежен Высокий Путь!»
......

Приложение:
....

Из мыслебесед со Старцами в преддверии 

выборов 2011 года

(О высшем смысле деятельности партий,

о высшем предназначении  

политического истеблишмента..)

                                             Евгений Холопов

…….

Вопрос №1  от 8.9.2011:

Каков высший смысл деятельности партий?

Ответ:

 Родной, этот ответ не прост, ибо не проста ситуация на земле, та ситуация, которая востребовала такое явление, как партии. Ибо партия – это некое вынужденное явление, попирающее здравый смысл, ибо защищает не интересы всего народа, человечества, а интересы какой – то малой части этого народа, человечества.

О здравом смысле вынуждены говорить потому, что в подавляющем большинстве партийных коопераций  и прошлых столетий,  и нынешнего времени, именно партии попирали здравый смысл максимально сильно, хотя и добивались порой для себя и своего электората тех или иных выигрышных моментов действительности, но проигрывали в исторической ретроспективе.

Не было фактически  ни одной партии на земле, которая бы оздоравливала всё общечеловеческое пространство, именно в этом элементе истории партий и заложено максимальное нарушение здравого смысла. Тот самый закон двойной звезды, который ты открыл или закон причинно-следственной связи, распространяется в полной мере и на мысле-деятельность человека, в том числе и партий.

Именно нет возможности у тех партий, которые не направлены на поиск блага для всех, удержаться  в русле здравого смысла, в русле действий,  не нарушающих базовый закон.

Напомним для политических партий этот закон, ибо им полезно прочитать этот материал в преддверии предвыборных баталий.

Закон гласит: лишь та мысль человека становится мыслью, возвышающей  его, и его род, и народ, и человечество в целом, которая учитывает природное взаимодействие двойной звезды, распространяющееся на всю мысле- сферу человека.

Большая звезда, посылающая своё звёздное вещество какой-либо меньшей звезде, обязательно получит это звёздное вещество, соединившееся со звёздным (мысле веществом, психической энергией)  веществом меньшей звезды, обратно.

Именно это обратное получение звёздного вещества и не выдерживала в истории фактически стойко ни одна из партий. Ибо все, так или иначе,  нарушали главный закон, борясь за приоритеты, если даже и не чисто своей общественной прослойки, но даже и за приоритеты своего народа, не выдерживая чистоту той мысли, которую посылали иным структурам партийного, государственного, общественного, конфессионального, национального или иного ранга.

Именно нет и не было должной чистоты в мышлении подавляющего большинства партий по причине того, что не усвоен ими,  не осознан высший закон.

Это не осознавание закона автоматически искажает и все устремления партий, ибо не понимание  сути тех бед, которые  сопровождают тот или иной народ, именно подмена этой сути, попытка пояснять эти беды не массовым нарушением закона со стороны  власть  имущих и самого народа,  и приводит к некой фальшивизации всего партийного строительства.

Фальшь мало ощущается партийными структурами, увлечёнными борьбой друг с другом. Увлечёнными попытками своих объяснений тех бед, которые мудрецы всех народов во все времена поясняли одной причиной: нарушением главного закона Бытия, названного тобой ныне Законом двойной звезды для большей наглядности этого природного закона, не соблюдаемого фактически ни одной из партий. Хотя и не можем говорить, что нет в партиях высоконравственных людей, стремящихся, пусть и не очень осознано, но к соблюдению этого закона.

Именно нет высшего смысла в сегодняшнем оформлении партийного строительства. Хотя и есть искренняя борьба за права иных людей. Есть даже и боль за других людей.  Есть даже кое – где и любовь к человеку, но все эти высшие проблески, проявляющиеся то в одной, то в другой партийной структуре, устойчиво гасятся в пылу предвыборных битв, в пылу после выборных интриг, в пылу борьбы за свои приоритеты, не учитывающие суть высшего закона.

Именно без высшего закона, без знания о нём не возможно сегодня, что – либо устойчиво этическое в партийном строительстве, хотя и могут быть недолгие исторические исключения.

Наш диагноз таков: если Россия выберет путь к сознанию, путь к совершенствованию своего народа на основе высоко духовных – нравственных ориентиров, не подменяя эти ориентиры ложной религиозностью, ложно понятой духовностью, то в этом случае партии могут трансформироваться в некие общественные  институты.  Не конкурирующие между собой за власть, а взаимодополняющие друг друга на сложном  пути совершенствования всех, всех составляющих общественного сознания.

Именно выбор высшей задачи, именно понимание сути высшего закона, пусть даже пока и в некой философско – гипотетической его проявленности – доказанности, позволит партиям и сохранить свой потенциал и возродить в себе высоко этическое начало.

Как могли бы партии действовать в новой атмосфере, в атмосфере понимания и смысла закона и сути,  и смысла человеческого бытия, заключающегося в совершенствовании сознания?

Не стоит расписывать для каждой партии алгоритм её трансформации и сферу деятельности, но всё же очевидно, что каждая партия  опирается в большей  степени на ту или иную часть электората.

Именно с этой частью и могла бы и продолжать своё взаимодействие конкретная партия, помня, что её оценка в глазах Старцев будет производиться, исходя из того, насколько её электорат усвоит смысл закона и бытия, насколько новое  мышление будет входить в жизнь этой части общественного сознания.

Именно освоение высшего закона Бытия, именно понимание – осознавание высшего смысла жизни – главнейшая первейшая  задача каждой партии.

Только такие партии, хотя бы делающие попытку осознать главные истины, будут впредь поддерживаться Старцами, и всеми высшими структурами планетарного сознания.

Именно такая партия сможет выполнять и божественную задачу – нести Свет знания и своему электорату, и всем соприкасающимся с ней.

Путь такая партия родится, пусть рождаются и те общественные организации, которые согласны  быть носителями главной истины, которые согласны отстаивать Суть главного знания о реальности тонкого человека.

Аминь.

....

Вопрос №2

В чём  заключается высшее предназначение политического истеблишмента

с (.)-и зрения Мудрости?

Ответ:

Родной, этот вопрос сопоставим во многом с  первым  вопросом и ответом, и всё же есть важное дополнение.

Политический истеблишмент – понятие, в известной степени более широкое, чем понятие партий, ибо включает в себя понимание руководящей роли всех составляющих политического процесса и всех лидеров этого политического процесса.

Лидеры политического истеблишмента, зачастую совсем малое отношение имеют к конкретным партиям, хотя, как правило, представляют интересы тех или иных государственных или общественных организаций, имеющих немалое влияние в конкретный период времени на властную элиту  и на умы общества.

Именно и это влияние, как правило,  весьма краткосрочно – проходяще. Именно по той причине, что уже комментировалась в первом  ответе. Нет у политического истеблишмента никакого понятия о том высшем законе, который и управляет фактически всеми психическими, информационными процессами и катастрофическими следствиями
, вызываемыми при долговременно и масштабном нарушении этих законов.

Не можем «охаивать»  весь истеблишмент, но можем говорить о принципиальной его незрелости, не дозрелости, ибо лишь при незрелом истеблишменте могли произойти те катастрофические процессы с сознанием, с душой народа, которые произошли  за 90-е-2000-е. Да, сегодня,  истеблишмент как бы  отличается от того, что был в 90-х, и как бы не несёт, на первый взгляд, ответственности за тот провал.

Но именно «как бы», ибо все несут ответственность за всех. Несут ответственность  и суммарную, то есть за  наступающие, в следствии неверных решений, соответствующие следствия, которые были вызваны деятельностью прежнего истеблишмента. Несут и персональную ответственность, ибо многие в сегодняшнем истеблишменте вышли из того времени, когда была попрана максимально и душа, и совесть, и закон.

Это попрание привело к тому, что и у Детства, и у взрослого населения был украден Храм.

Тот самый Храм духовного и физического здоровья, который существовал  на то время, и который сберегал народный ресурс в высоком духовном  и физическо – физиологическом состоянии - настрое.

Можно говорить сегодня, что тот храм не содержал в себе какие-то важные элементы, например, не очень то позволял беседы  на темы поисков  души, а если и позволял, то, в основном , в контексте антирелигиозной пропаганды.

И всё же тот храм был божественным,  ибо хотя и не говорил о божественном предназначении человека, о необходимости совершенствования этического сознания, но в целом ряде своих фактических достижений-устремлений способствовал именно выращиванию высоко этического сознания, принадлежащего здоровому и психически,  и физически человеку.

Именно этот  храм не уберег ни  тот старый истеблишмент, не уберегла ни конфессиональная элита, не уберёг, собственно и сам народ.

Именно восстановление старого  храма требуется.  На новом понимании человека, на новых базовых устремлениях, включающих в себя и понимание духовности, и не отторжение  предположения  о наличии  у человека тонкого сгустка сознания, должен строиться новый храм.

Новый храм – это не те храмовые строительства, которыми увлечённо занимается истеблишмент конфессиональный, также массово и не осознавший главный закон, и не разъяснивший его своей пастве.
 Новый храм – это храм сознания, это храм сознания, устремленного и к совершенствованию самого себя,  и к совершенствованию всех составляющих этого сознания.

Вот высшая задача истеблишмента.

Без осознания  таковой и самим истеблишментом,  и народом невозможно продвижение России куда – либо к Вершинам.

Нет возможности у России лидировать в гонке за материальными устремлениями, ибо таковые подвели мир к предельно опасной черте и уже показали всем мыслящим абсурдность подобного устремления, ибо за него надо платить огромную цену закону, ибо подобное устремление фактически не развивает душу  человека, не развивает её гармонично.

Именно критерием развития – совершенствования сознания человека, народа будет оцениваться впредь Высшим сознанием деятельность того или иного истеблишмента.

Не сможем помогать лидерам того или иного истеблишмента, если лидеры будут пренебрегать Нашим указующим для всех народов направлением Пути.

Именно лишь продвижение к высоко качественному сознанию, способно возвысить истеблишмент реально, способно принести именно высшие диведенды духа.

Мы будем с такими лидерами и с таковым истеблишментом.

Все реально устремляющиеся к сознанию, все  реально начинающие задумываться о причинах провала сознания, все реально осознающие каков вклад в этот провал и современного телевидения, и современных СМИ, все реально заинтересованные в необходимости фактической оценки произошедшего провала сознания, взаимосвязи этого провала  с тв - и т.п. сегодняшней культурой, получат высшую поддержку.

Пусть прозреет истеблишмент. Пусть увидит свою высшую историческую задачу.

�  «Русские, жёстче взгляд!», М.: издание ЛДПР, 2011,


� - ?! – Друзья, вы могли бы узнать об этой идеи из многих источников, в том числе и из произведений автора, собеседующего с Нами. В том числе и из его самого первого произведения: «Спасительная идея России», пусть и не содержащего внешне должных доказательств реальности Высшего Сознания , но содержащего на неких иных уровнях творческой записи Слова.


�  -?!  - Не стоит говорить в этой связи многого, ибо надеемся  Все, что до такой суровой меры не дойдёт и на этот раз, ибо фактически никогда за последние столетия не было времени, когда бы разрыв между небом и Россией был полным. Даже и в годы самых тяжёлых испытаний  России, связь с духом фактически удерживали миллионы людей.


�  - ?! – Родной этими следствиями, конечно, управляет не совсем закон. Эти следствия вызываются из – за тех или иных насыщений природной среды, перенасыщения природной среды волнами низшего мышления миллионов,  миллиардов, волнами низших информационно – рекламных призывов.


Именно все эти волны, так или иначе, но отражаются и записываются в микро клеточной структуре  и физического человека, и человека полевого и в самой среде.


Именно эта масштабная запись, масштабное отравление и Мирового Океана Сознания и Океана Среды, сегодня так или иначе, если и не благословлены политическими  истеблишментами многих народов формально, но фактически инициированы ими или осуществляется с их безмолвного согласия , непротивления этому всемерному – всемирному  отравлению.


� Это не разъяснение порой достаточно фатально, ибо не понимание простых истин, подмена этих истин религиозностью без понимания сути, приводит к тому, что фактически наиболее тонкие – лучшие люди на долго, на годы, а то и навсегда попадают в такие условия взаимодействия с обществом, когда их потенциал вместо того, чтобы активно помогать обществу устремляться к этическому сознанию, своего рода консервируется  во внешне обрядовом служении, не несущем высшего озарения духа, не просветляющем человека до степеней  истинного творца.





