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 Разговор с Мудростью о Ельцинском  Центре,

прошедший то ли просто в воображении искателя, то ли ...

....

Вопрос к Мудрости от 4.2.2017:

    Родные, где – то в 2008 было восприятие  о Ельцине, весьма щадящее, в котором не было таких резких оценок, как существуют сегодня во многих частях общества.

Было сказано в неком метафизическом аспекте и о том,  что должны были россияне  и сами  посмотреть на капитализм вблизи. Пройти через него,  через все искушения, чтобы раз и навсегда отвергнуть этот тупиковый путь, увидя путь к душе.

   Это воспоминание о щадящей оценке Ельцина (при очевидности многих астральных, что называется порывов его души), наверное, действовало на меня, когда я, услышал, что Никита Михалков ужаснулся тому, что показывают молодёжи в Ельцин – центре.

   И я подумал, что он весьма преувеличивает, но увидев, один из мультфильмов, созданных в Центре, понял, что Михалков совсем не преувеличивает, и даже порадовался за него, хотя и огорчился за Наину Ельцин. Жаль,  что она сама не почувствовала  некую ложь того же мультфильма.

    Так сложилось, что сам я не доехал до Центра, и не просмотрел иные программы, созданные, видимо,  не без влияния  руководительницы Центра, учившейся в Америке.

Где – то может быть и устал, да и надо было знаться и иными, не менее важными действиями так что у меня нет личного мнения, помимо ужаснувшего и меня мультфильма.

    И посему, надеюсь, что, хотя Высший Дух уже и не опекает особенно наш проект, ибо он уже состоялся, но всё же поможет не ошибиться  в оценке сегодняшнего состояния дел с Центром Ельцина.

    Что бы сказала Мудрость сегодня об этом Центре, занимающем немалую нишу в вопросах воспитания детства  и юности Екатеринбурга, а может быть даже и страны?

Насколько это воспитание соответствует высшей истине, своего рода Русской Истине, Русской Идее?

....

Ответ от 4.2.2017:

    «Родной, Мы всегда против резких осуждающих оценок кого – либо, ибо видим воспитательные уроки для человека  во всём. И в высоком событии, и в невысоком, и даже в предельно низком. Не был Ельцин ни низким человеком, не был ни порочным, не был не предателем, как его порой называют даже и Наши ученики.

   Он был героем своего времени, вобравшим в себя и задор не мудрости ниспровергателей существовавшей не справедливости, и не мудрость реформаторов, решивших достичь уровня Запада одним рывком, что невозможно не только в принципе. Не только потому, что разрыв технологический нельзя сократить за малые годы, но и потому, что разрыв духовный не может быть преодолён потому, что потенциал духа России, неизмеримо выше потенциала Запада, который то к духу может подняться  лишь через Россию, но никак  не наоборот. Хотя и могут быть те или иные целевые исключения.

   Итак, сама  устремлённость Ельцина, реформаторов, самой России к западной модели содержала изначальную ошибочность и трагедию, на которую наложилась  и глупость того времени, и малая духовность элит, и своего рода мощное отторжение «Живой Этики».

  В этих условиях Россия пошла, как это бывало не раз в прошлом наиболее жертвенным разрушительным для себя путём.

   Но и эту трагедию нельзя списывать лишь на Ельцина  и на его реформаторов, ибо в известном  смысле отражали в своей деятельности общие ожидания. И общая ниспровергающая основы русского мира тенденция овладела, если и не всеми, то всё же миллионами.

   В такой ситуации лишь проход через то устремление, которое так поманило, и способно отрезвить – излечить часть народа, в идеале  весь народ. И по этой причине тоже Мудрость, отверженная Россией в очередной
 раз, фактически не препятствовала этому прохождению через страшный урок. Но Мудрость максимально инициировала тех исследователей, которые могли бы увидеть в момент всеобщего устремления по ложному пути, путь истинный. Среди таких исследователей фактически были все эволюционные коллективы, была и ваша – Наша междисциплинарная секция.

    Этот Путь, как ты знаешь, тоже не удалось продемонстрировать так, чтобы хотя бы эволюционные коллективы, прибегли к должной солидаризации и заявили о едином пути для всех, опираясь  на те факты, те открытия, которые Мудрость им помогала постигнуть, зачастую поднося эти факты – открытия, как на тарелочке.

   Знаешь, что эти усилия не были оценены как должно ни самими эволюционными коллективами, ни самим, естественно, обществом.

   Именно на этом фоне и развивались и развиваются все дальнейшие события. В том числе и события, связанные с формированием иллюстративной базы для юности Центром Ельцина.

   Этот Центр вполне мог бы выполнять свою роль на весьма высоком уровне, но для этого у самого государства должна была быть обозначена высшая цель.

Эту же высшую цель не обозначили даже  и философы, не говоря уж о других  передовых эволюционных коллективах.

    Так что то ужаснувшее  и Михалкова, и тебя, и многих иных неравнодушных людей изображение действительности для юности, которую формирует Центр, в первую очередь, вызвано именно безразличием государства к главной идее.  Именно не признанием этического мышления  той базовой доминантой страны, которая должна формировать и  все воспитательные программы, призванные повышать у юности и  в обществе уровень человечности и развивать эту юность и общество духовно.

   Нет вне признания этичности  мышления, как первоосновы мышления государства, какого – либо высокого будущего у подобных попыток  воздействия на молодёжь. Скажем всё же и о самом Центре. Это творческое сообщество, которое не дозрело до высокого понимания духовной роли России. Именно и по этой причине тоже фактически умаляется роль исторической России.   Фактически принижается её душа, фактически не воспринимается высшая доминанта России.

   Именно всё в деятельности Центра происходит таким образом, что происходит некая подмена понятий. Высокое, порой, изображается низким, и наоборот.

   Не можем не сказать, что на роли таких своего рода масштабных воспитателей молодёжи могут назначаться  лишь люди, имеющие высокие показатели духа, ауры.

    В условиях, когда Россия фактически заблокировала  возможность получения такого рода результатов оперативно, на такие должности  можно назначать не приказом министра, президента, а с одобрения того или иного старца. Ищите таких старцев в своей стране. Есть ещё они, хотя и не все обозначают  себя  таковыми.

    Можем сказать так: ни один человек в управлении  Центром не может быть рекомендован старцами на роли воспитателей молодёжи, ибо не доросли до этих ролей в духе.

   Этого вывода достаточно, чтобы  понять, что можно долго разбирать те или иные мало духовные  «художества» Центра, но это занятие бесперспективное. До поры пока на эти роли не будут приходить истинно духовные люди.

Давно могли бы их найти, воспитать, если бы обратились к «Живой Этике» с научных позиций»

...

� - ?! Вн. мысль:  «Друзья, не стоит искать порок там, где его нет потому, что есть всё же русская богатырская удаль, которая порой заносит удальца на своего рода поворотах судьбы. Но, если в богатыре сохраняется сердечность, любовь к родине, то эти заносы, как бы не были трагичны для народа, если богатырь возглавляет что – то большое, но всё равно являются важными воспитательными эволюционными уроками. Именно в этом феномен и трагедия, и всё  - таки и подвиг духа Ельцина»





