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Исх. От 17.9.2017,
Руководству Национального рериховского комитета,

Руководству Ассоциации исследователей наследия Рерихов
Создание Государственного музея Рерихов в Москве
 поддерживаю.
Член Российского Философского Общества,
аналитик междисциплинарной секции учёных

 Общества «Знание» Российской Федерации,
публицист, писатель

Евгений Дмитриевич Холопов, Москва

 (evgholopov@yandex.ru)
17 сентября 2017 г.
….

Приложение:

Мыслеразговор (в воображении быть может-?) о музее
с Куратором междисциплинарного Знания в России

….

 -Не пытался особенно погружаться в те многолетние споры, которые порой возникали вокруг музея, ибо много в этом было печального и неплодотворного. Может быть так где –то уберегался от излишнего прикосновения к тем раздражениям, которые порой возникали, не знаю. И всё таки в музее изредка бывал и он, конечно, всегда приносил радость, независимо от споров, происходивших вокруг. Знаю, что последние споры настроили даже друг против друга известных мне  и даже достаточно близких людей.

   В этих спорах, конечно, спорящим было не до Мозаики Сутевого Знания, хотя одному из яро споривших с Шапошниковой, посылал даже и персональные пояснения.
Хорошо запомнилось мне, что ещё где – то в году  2002 (2003-2004-?) Собеседник Любови Павловны Касьяновой пару раз с её помощью направлял увещевания в адрес руководства музеем.

Запомнилось, что уже  и тогда было сказано о том, что не надо бояться того, что часть картин Рериха будет храниться самим государством, ибо такое ответственное хранение  - прямое признание самим государством и уровня творчества Рериха. А фактически и главного Этического Учения Елены Ивановны, созданного с помощью Мудрости Востока.

Так что дошедшая  весть об организации Государственного Музея меня лично обрадовала.

И всё таки, что можно сказать о произошедшем – происходящем?

…

Ответ  (8.10-8.40, 17.9.2017):

   «Друзья, нет всё же повода для слишком большой радости, ибо уж очень много духовных сил отняла у всех эта история деления того, что создано для всех.

  Именно все должны владеть даром бого – людей. Именно любая ссора, любой резкий спор о подобных дарах фактически обнуляет сам дар, фактически отдаляет людей от возможности восприятия высшего сердечного посыла высокого Сердца, содержащегося в любых высоких дарах такого рода.

    Именно где – то и позорен для бого – людей тот долгий то тянувшийся, то затухавший спор того или иного рода вокруг высших даров.

   Не можем быть всё же полностью удовлетворены даже и сейчас  произошедшим, тем, что государство берёт под свой контроль коллекцию и собирается организовать её достойный показ. Нет в этом намерении чего – либо плохого, но плохо то, что многие сердца продолжают подозревать государство в тех или иных нечистоплотных действиях. Надо посылать любовь. Сколько сказано об этом, десятилетиями говорит Живая Этика, столетиями говорилось до Живой Этики, а воз, зачастую, всё там. Не 
могут ученики высокого духа продолжать так долго несущественный спор, если они действительно соединились с высоким духом.

   Не могут не видеть, что, участвуя  в тех или иных антагонистических спорах, порой позволяют не просто затянуть себя в малосодержательные дискуссии, но и увести внимание  от главных тем.

   Не можем не укорить Наших учеников, которые до сих по не сумели объединить зримо – просто – очевидно те объективные  данные, которые добыты общим духом всех лучших исследователей, учёных, доказывающих солидарно факт влияния мысли на сознание, на материю, на всевозможные показатели сознания и материи.

   Нет этого суммарного видения со стороны Наших учеников – не представили они до сих пор очевидно для всех картину видения того насколько верно Этическое Учение, созданное русскими совместно с Мудростью  Востока.

  Эта задача много важнее, чем задача борьбы за наследство Рериха, хотя не может быть бесхозным без высокого пригляда и это наследство.
    И всё таки в любом случае главный приоритет – знание об объективном воздействии мысли на материю и сознание и практические выводы следующие из этого знания. 
Как жить дальше?

Как жить дальше России, Америке, миру, всем?
    Вот вопросы, на которые нет чёткого очевидного ответа от тех эволюционных коллективов, которые считают, что борются за Эволюцию  Сознания человека – человечества солидарно с Нами.

Десятилетиями уже просим о простейшем всех.

Соедините факты объективации действия мысли, психической энергии воедино. Отстаивайте эти факты, совместно уточняя то, к чему есть пристрастное отношение у ортодоксов, догматиков и каких -  либо недоброжелателей.

    Нет и не может быть высокой оценки, поставленной Нами за ту или иную деятельность Нашим сегодняшним ученикам, если они уклоняются от продвижения знания об объективных измерениях действия мысли.

   Суммировать – суммировать надо эти данные. Но суммировать так, чтобы это суммирование происходило на фоне главного философского призыва к совершенствованию – призыва к высшему смыслу бытия – к высшей цели бытия.

   Именно постоянно надо показывать этот высший смысл и в сравнении с теми смыслами, что исповедует современный капитализм и его современная российская копия – пародия.

   Не сможете одолеть тьму, мешающую высокому мышлению, если не будете проводить  это сравнение, пытаясь оценить суммарное качество мышления представителей того или иного общества на основе тех или иных измерений этого мышления.

    И всё таки Мы приветствуем Новый Государственный Музей. И всё таки Мы тоже рады, ибо надеемся, что на этом такие долгие конфликты придут к своему окончательному фиаско – концу.
   Надеемся на примирение всех. Надеемся, что все соединят свои силы на продвижении по главному направлению Эволюции – по Высокому Пути, ведущему к развитию – расширению – совершенствованию сознания всех. Всех народов и каждого человека в отдельности.

Верим, что Наша Мечта всё ближе к тому моменту, когда её увидит – услышит и признает Россия.

   В том числе и с помощью Наших учеников, которые уже знают, как сложно избавляться от своих слабостей, как труден путь личного и общественного совершенствования. Знают. Но знают уже и о том, как прекрасен, высок, увлекателен этот Путь, ведущий в бесконечные миры всех первопроходцев, всех ставящих на трон сердце человека. Сердце бого – человека.
Лишь такому идолу возможно поклонение человека – бого – человека. Лишь в развитии собственного сердца – видит дух высшее достижение человека и народа.

Лишь овладевшие сердечной мощью – любовью даже и к   своим оппонентам и врагам становятся первопроходцами, которым доверяет и  Сам Русский Дух.

   Именно возлюбившие даже и врагов идут сейчас первыми по Высокому Пути. Пусть помнят об этом все те представители разных сторон, так долго споривших из – за  статуса или иных проблем музея. Протяните, друзья, руки друг к другу. И устремитесь вместе к Мечте»

 17.9.2017, Москва

