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Человек – вечная проблема 
Философии

Геннадий Трифонов, Евгений Холопов


Москва – Пекин,

         Всемирный философский конгресс, 
      10-20 августа 2018

Человек – вечная проблема философии.

Геннадий Трифонов, Евгений Холопов.

     Этот текст выступления авторов (и дополнительные иллюстративные материалы)  планируется озвучить   на Всемирном философском конгрессе  в Пекине на секции №83 «Философия  науки» 19 августа  2018 года.

   Авторы являются членами Российского Философского Общества, кроме того оба принимали участие  в работе междисциплинарной секции учёных Общества  «Знание» России, занимавшейся проблемами синтеза знания науки, философии, религии и искусства о человеке.

   Наше выступление посвящено теме сравнения того, как относятся учёные России и Китая к вопросам исследования влияния психической энергии человека на него самого и на показатели окружающего пространства.

     В сборнике (и на электронных носителях, предназначенных для интересующихся проблемой эфирообразующей жизни) показаны последовательно происходившие на философских конгрессах россиян демонстрации необычных проявлений (возможно, феноменов проявления психической энергии), которые логично на особом символическом языке передают фактически утверждения древней Мудрости Востока (Индии, Китая). Эти феномены были зарегистрированы нами после того, как в 2009 году Евгений Холопов вместе с Май Михайловичем Богачихиным (написавшим о китайских гимнастиках около 30 книг, в том числе и  в 2008 году книгу «Гуманология: человек может всё. Исследования сверхвозможностей в Китае» ....) посетил Китай. 
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1. Вместо предисловия
   В мае 2009 года два представителя междисциплинарной секции учёных Общества «Знание» России  - известный исследователь Китая Май Богачихин и фактически ученик междисциплинарной секции – Евгений Холопов, посетили совместно Китай, побывав при этом на родине Конфуция, на святой  горе  Тайшань, Лао –шань, в горах  вблизи города Циндао.

     В ходе этого посещения Евг. Холоповым была передана для китайской общественности (во Всемирную Ассоциацию Конфуция, Общество Лао-цзы библиотеки...) книга «Три флейты Евразии» Юрия Швырёва,  посвящённая творчеству  Лао – цзы, Конфуция и Ян Сюня. Исследования Швырёва позволили предположить, что между творческими состояниями высших творцов и одного народа, и разных народов существуют такие взаимосвязи, которые позволяют им творить порой синхронно, порой продолжая дело друг друга, даже и без знакомства в земном состоянии сознания.

   Во время посещения горы трёх мудрецов недалеко от Циндао Богачихин и Холопов стали на Жёлтом море  «наблюдателями» незримого (но явленного  на фотографиях) необычного явления. По нашим предположениям, это могли быть  проявления тех или иных форм психической энергии. Это предположение возникло потому,  что в последствие при анализе фотографий необычных проявлений в этих проявлений была увидена ... логика, дублирующая на символическом языке (связанным с Русским Языком) ... утверждения Мудрости Востока. 

    Явление на Жёлтом море (некоторые фото приведены в сборнике), хотя и удивило нас, но лишь через пару лет был замечен факт того, что необычные эфирные проявления, фактически как бы маркируют некоторые слова. Эти «отмеченные»  незримыми эфирными пятнышками на фотографиях слова,   при выявлении их числовых характеристиках, неожиданно превращались в весьма информативные послания. Случайность, на которую российским философам не стоило обращать внимание?
    Шли годы. Происходили новые большие философские мероприятия россиян и на них тоже замечались мало объяснимые «маркировки» новых «слов от Мудрости» (?).

   Так накопилась некая статистика, говорящая в пользу того факта, что духо – человек, по – видимому, способен с помощью показателей своего духа принимать участие в далёких событиях.

  И суммарные предполагаемые факты такого участия (?) предлагается рассматривать в пользу реальности такого духо – устройства  человека о котором свидетельствую великие книги всех народов и святые всех народов.
2. Краткое вступление перед  докладом

«Человек – вечная проблема философии»

( Всемирный философский конгресс 
в Китае – Пекине, 
от 10-20 авг.2018,

 секция №83,  «Философия  науки», 
докладчики Г. Трифонов, Е. Холопов, 
Россия, РФО)

Уважаемые друзья, соратники, леди и джентльмены!

    Разрешите по приветствовать вас на английском языке с тем, чтобы изложить главную часть нашего выступления на русском языке.

  Для не владеющих русским языком у нас имеются подарочные сборнички, в которые помещён на английском  языке базовый текст выступления, иллюстрации и дополнительные материалы.

     Друзья, заявленная тема выбрана нами и потому, что мы, в той или иной степени, наблюдали на примере нашей страны как порой катастрофичной для целого народа может быть догматичность в мышление, неспособность человека науки, религии  мудро  принять факты, не укладывающиеся в привычный  взгляд на мир, на человека.

     Приведём такой для нас показательный пример. В конце 60 –х - начале 70-х  годов прошлого века, в России было громкое фактически дело о феномене Нинель Кулагиной – женщины, обладавшей необычными способностями психики, которая демонстрировала факт воздействия мысли-психической силы не только на  те или иные мелкие предметы, но и на показатели живых организмов. Например, на ритм сердечной мышцы лягушки.

    Научное сообщество нашей страны возмущалось и громогласно обвиняло Кулагину  и экспериментаторов в том, что никакого эффекта  нет, а к спичечному коробку просто привязаны ниточки за которые кто – то дёргает. Итак, эксперимент был масштабно осмеян и забыт, несмотря на то, что  к сердцу лягушки привязать ниточки  до эксперимента  было не возможно.

    Но оказывается,  целый ряд учёных, проводивших эксперименты с Кулагиной,  пришли к доказательному убеждению,  что  феномен был проявлен – доказан. Кулагина (а значит и человек в принципе)  действительно оказывала  с помощью своей психической энергии – силы воздействие на пространство. 
    Так наш соратник,  известный учёный, доктор технических наук Дульнев Геннадий Николаевич (ректор Института информационных технологий, механики и оптики в Санкт-Петербурге, ЛИТМО) был среди тех исследователей, которые и составили по результатам экспериментов соответствующую  докладную записку  (для научного руководства Академии Наук СССР), утверждавшую, что человек может воздействовать силой мысли на показатели материи, пространства. Но научное руководство академии наук (в лице конкретного академика) не дало ход дальнейшему рассмотрению феномена.

    Прошло 2-3 десятилетия и в процессе развала Советского Союза на его население обрушились буквально потоки энергоинформационного смога.  Им фактически никто не противодействовал. Поскольку мысль, психическая энергия, не влияют, по мнению науки на человека, то зачем противодействовать потокам энергоинформационного смога, зачем противостоять миллионам  убийств и насилий, происходящих на тв - экранах и т.п.

   Это не противление  энергоинформационному злу привело  к тому, что в стране произошло так называемое явление сверх смертности, когда страна без войны потеряла за считанные годы несколько миллионов человек. Потеряла без видимых причин – лишь по одной очевидной причине – из – за ухудшения качества мышления миллионов людей, подвергшихся масштабному воздействию негативной психической энергии (организмы малодуховных людей, их клетки, впитывали это зло, как иная губка), которому не кому оказалось противодействовать.

   Так что данный болезненный для России  пример – это и некий пример, что порой  не этические действия – бездействия одного человека (в данном случае одного академика )  могут или погубить или спасти  жизни миллионов людей.

    Именно и потому мы решили приехать в Китай и сделать это сообщение, что именно в Китае масштабно достигнуты такие научные результаты, которые не оставляют возможности  малодушным учёным занимать страусиную позицию в отношении того или иного воздействия различного уровня мысли на самого человека, и на окружающее пространство.

   Показаны  в докладе, сборниках и на слайдах и невероятные взаимосвязанные факты того как китайская аргументация об особых способностях сознания человека проявилась на философских конгрессах России.

3. Доклад Генн. Трифонова  и Евг. Холопова:

«Человек – вечная проблема философии»                                    
     1. С точки зрения авторов этой статьи сегодня  для судьбы всего человечества предельно важна проблема постижения  человека с помощью измерений тонкой составляющей его органики – излучений. Именно по этой части проблемы постижения идёт своеобразная борьба как внутри многих научных сообществ, так и в международном научном мировоззрении.

    И именно пример Китая, хотя у нас нет полномасштабных данных по китайским исследованиям
, представляется  нам наиболее продвинутым научным сообществом, в сфере тонкого постижения необычных свойств  сознания человека.

   Почему же происходит почти повсеместное, а в каких – то странах даже и оголтелое неприятие результатов экспериментов, подтверждающих факт того, что мысль человека, его психическая энергия оказывает воздействие не только на его собственные параметры органики – излучений, но на органику - излучения окружающих людей,  и на те или иные объекты материальности?

  Думается, что не только по причине догматичности мышления. Думается и по причине того, что подобная идея, будь она доказана и принята  мировым сообществом, стала бы фундаментальной основой того мировоззрения, которое обеспечивает устойчивую гармоническую составляющую жизни фактически всем народам. И именно по той причине, что осознание того факта, что негативная мысль какого – либо человека или народа наносит ущерб не только объекту неприязни, но и самому человеку, народу, породившему негативную мыслью, такое доказательство могло быть предельно воспитательным – целительным.

   И по этой причине тоже, против  проверки – экспериментального изучения подобных идей выступают сознательно ли, бессознательно, огромные психосилы многих элит многих народов, ибо многие элиты существуют именно используя дисгармоническую составляющую своих народов.

   2. По нашим данным 10 – летней давности в Китае занимались проблемой экспериментального изучения особых свойств сознания человека, как минимум десятки научно – исследовательских учреждений и вузов. Среди них  следующие (данные из книги М.Богачихина «Гуманология...»:

Центральный военно – морской госпиталь;

НИИ гуманологии Геологического института Китая;

Факультет электронной техники Фуданьского университета (Шанхай);

НИИ жизненной информации Столичного пединститута;

Шанхайский НИИ атомного ядра;

Шанхайский НИИ цигуна;

Пекинская академия китайской медицины;

НИИ цигуна Пекинского военного округа;

Академия Наук КНР;

Китайский научно – технический университет;

Китайская академия гуманологии;

Тайюаньский железнодорожный медицинский центр

Шанхайский университет «Цзяотун»;

Северокитайское нефтяное управление;

Академия изначального полюса г.Очжоу;

Институт электросвязи;

Комитет по пси-исследованиям;

Лаборатория гуманологии Юньского университета;

НИИ  особых функций Главной военно – 

милицейской больницы провинции Хэнань;

Пекинский пединститут;

Сычуаньский университет;

Нанкинский университет;

Университет «Цинхуа» (Пекин);

НИИ атомной энергетики;

Гуйянский пединститут;

НИИ космической медицины и технологии;

Юньнаньское НИИ гуманологии.

    Проводившиеся эксперименты  охватывали широчайший спектр всевозможных подтверждений утверждений Мудрости Востока о том, что мысль человека, его психическая энергия воздействует не только на собственно физиологические показатели человека, но и на различные уровни иной материи.

   Среди этих экспериментов можно для примера назвать следующие:

   1). Эксперименты  по дальнодействию  психической энергии человека, зафиксировавшие возможности опытных цигунистов изменять всевозможные показатели, например, воды в сосуде, на расстоянии в тысячу километров от участника эксперимента.

   2). Эксперименты, зафиксированные на видеоплёнку,  в которых твёрдый предмет (например лекарственная таблетка) проникал под влиянием психоэнергии цигуниста через непреодолимую преграду (стекло);

    3).  Эксперименты, зафиксировавшие изменение всевозможных показателей человека и растений (вплоть до генетических) под влиянием психосилы цигуниста и т.д. и т.п.

    Что касается российских исследований подобного рода, то, как правило, они проводились либо фактически энтузиастами, либо силами малых лабораторий, малых коллективов, хотя и относящихся к тем или иным вузам, но фактически побаивающихся или даже и стыдящихся достижений учёных этих лабораторий.

   И, тем не менее, можно назвать следующих лидеров среди российских учёных – исследователей:

д.ф.м.н. Акимов А.Е., д.т.н. Дульнев В.Н. (при жизни ректор Санкт – Петербургского Института информационных технологий, механики и оптики), академии РАМН, проф. Казначеев В.П., д.б.н. Зенин С.В. (Федеральный Центр Минздрава, Москва и др.), к.ф.м.н. Шкатов В.Т. (Томск), д.б.н.  Сперанский С.В. (НИИ гигиены, Новосибирск),  к.т.н. Коёкина О.М. (Федеральный Центр Минздрава, Москва и др.), д.т.н. Коротков К.Г. и др.

   По  доказательному предположению Евг. Холопова, многие российские титаны познания особых возможностей сознания человека, осмеянные и опозорённые, базирующейся на самости, Глупостью,  стали уходить из жизни особым образом.

А именно  таким взаимосвязанным образом, как ранее уходили ... святые.

    А  именно таким образом, когда  более высокая духовная составляющая земного сознания выбирает свой уход так, чтобы во времени – в точке ухода зафиксировать концентрированно – символически всю ту Мудрость,  смело выясняемую о человеке десятками бесстрашных китайских научных учреждений.

  Так великие российские, осмеянные Глупостью, одиночки приняли на себя ярые потоки смога Глупости – Самости. Приняли и фактически разгромили эти потоки, ибо  создали великий (хотя внешне пока почти  не видимый) задел, который будет служить свободному от глупости – самости человеку до конца времён.

   3. В 2009 году участники междисциплинарной секции 
 учёных Общества «Знание» России
(автор «Гуманологии в Китае» - Богачихин М.М. и соавтор этого доклада - Холопов Е.Д.) были в Китае в достаточно большой поездке, которая прошла и через городок Конфуция, и через святую  гору Лао-Шань, горы рядом с Циндао.

Путь наблюдателя от Жёлтого моря до мыса Надежды и опять до Жёлтого моря, на котором  и проявились те необычные феномены человеческого сознания, о которых свидетельствовали работы китайских гуманологов.

   На фотографиях, приведенных в презентационной части доклада и в специальном сборнике, видно проявление необычных сгущений эфирного толка (невидимых в зрительном диапазоне)  в великий для России и Китая день 9 мая 2009 года, ибо это день победы над фашизмом.

  В последствии было высказано предположение, что эти сгущения в некоторых случаях как бы маркировали особые (хотя внешне и обычные) русские слова, которые через их числовую составляющую в русском языке призывали Россию, учёных России и её философов к великому познанию человека.

   Такой предельно удивительный способ передачи информации трудно отнести к тем возможностями цигунистов, о который свидетельствует Китай. И всё же, допуская жизнь  духовной составляющей человека вне тела, можно предположить, что нами была зафиксирована именно передача  сигнала – послания такого рода.

  Последующие большие мероприятия российских философов также сопровождались особыми эфирными сигналами, в которых можно было по аналогии с сигналами на Жёлтом море прочитать высшие сообщения.

   Последнее такого рода сообщение было зафиксировано наблюдателями в 2016 годы при окончании геологического конгресса в Кейптауне, когда явление маркирующего высокий смысл сообщения сгустка уже никак нельзя объяснить обыденными причинами.

   Хотелось бы узнать мнение о такой форме предположительно зафиксированного сигнала представителями китайской гуманологии.

4. Расширенный философский вывод,

говорящий о нескольких важных наблюдениях:

  Отличие подхода китайской гуманологии и достигнутый на этом

 пути результат от волей – неволей, сложившегося подхода россиян.

     В пределе, к которому стремится научная мысль всех народов, должна всё же маячить та цель, которую ожидает получить человечество, достигая этот предел.

   К сожалению, пока ни наставления Мудрости, ни Великие Книги многих народов, ни новые открытия в сфере тонких изысканий человека не подвели человечество  к формированию главной цели – смысла своего бытия.

   Но нам видится, что именно эта цель просматривается сквозь те исследования сенситивных свойств человека, которыми занимается китайская гуманология и российские исследователи – пионеры в сфере тонкого постижения человека.

   Отличие тех и других исследований нам видится не в методологии экспериментальной, а в том, что в случае китайских исследователей возможности для изучения сенситивных свойств человека почти неограниченны. Но у  российских исследователей  линия прорывных  исследований человека, во – многом, блокируется, существующей догматической составляющей мышления общества. Как научной части общества, так и религиозной, так и иными.

     В этих условиях, хотя российская наука, отстала в экспериментальной части постижения от тех результатов, которые демонстрирует китайская наука даже и на период десятилетней давности, тем не менее, явственно вырисовался особый подход к постижению человека.

    В условиях, когда невозможно по многим причинам осуществить  должное количество экспериментов, можно выработать такие критерии сравнения результатов разных принципиально исследований, которые фактически раскрывают суть мышления, суть феномена человека с помощью мозаичного принципа.  А именно соединения разных результатов по сутевому принципу дают общую картину феномена, даже и при недостатке нужных экспериментов  в тех или иных областях постижения феномена человека.

   И особенно этот подход явственно выявляет суть феномена при сравнении экспериментальных результатов, даже и при недостаточно оформленной статистике экспериментов, с таинственными страницами Великих Книг, ибо сравнение позволяет понять суть тайного языка этих книг. При этом выявляется и феномен, показывающий, что язык ряда Великих Книг пересекается между собой особым образом, являя в неких экстремумах таких пересечений символически суть феномена человека.

 О главном выводе ( гипотезе), рождённом в междисциплинарной

секции и соединившей все народы в Едином Звёздном Океане Мудрости.

    Именно в обществе «Знания» России родилась гипотеза, которая нам кажется предельно убедительной, если её рассматривать в синтетическом соединении со всеми откровениями в области нового постижения человека, рассматривающих его как человека многоуровневого духо – сознания.

     Гипотеза о том, что в случае духовного устройства  человека, предполагающего способность сознания человека существовать в иных формах своего бытия, эти иные формы могли выбрать лишь единственную стратегию развития земного сознания.

    А именно для того, чтобы земные эгрегориально – народные анклавы  сознания нашли возможность гармонического соединения  друг с другом, без которого невозможно принципиальное  прорывное развитие человечества, небесное сознание  должно было взять на себя функцию приведения народных сознаний к некоему единому результату.

   Этим результатом видится некое сутевое – символическое соединение высших творческих, духовных, исторических результатов разных народов к некоему мозаичному образу, состоящему из своего рода кусочков Общей Мозаики, не видимой конкретным потенциальным зрителям, представляющим разные народы. Но видимой с некой духовной вершины сознания.

    Такими образами с нашей точки  зрения является Город Откровения Иоанна Богослова, незримое яйцо древнеегипетских пирамид, выявленное российскими исследователями южнее Гизы и целый ряд иных объектов таинственного толка.

    Эти единичные объекты, как бы являются своеобразными кусочками Мозаики Сутевого Знания, но при этом символизируют собой и всю Мозаику.

    Своего рода скобами, соединяющими части Мозаики в Единое Целое, являются, как правило, замечательные числа и тот или иной символизм, отражающий принцип взаимодействия двойной звезды. Ибо именно механизм взаимодействия двойной звезды   максимально являет собой таинственный механизм взаимодействия между собой тех или иных психей – сознаний, в  том числе  и механизм взаимодействия сознания с миром.

Принцип этого взаимодействия удобно выразить с помощью  русской поговорки:

«Что посеешь своим сознанием в  жизни,
 то и  пожнёшь».

 Об изучении снов, особых восприятий человека, показывающих,

что каждый человек может быть соизмерим с Океаном Мудрости.

    В материалах, говорящих о тех или иных достижениях китайской гуманологии, которые анализировал наш соратник Май Михайлович Богачихин, говорится и о том, что немалое значение китайские исследователи  придают изучению снов человека, отмечая, что с помощью этого изучений можно многое понять о феномене человека. Отмечается, что необычные сны видятся  людям многих стран мира.

  Нами подготовлен своего рода творческий подарок для Китая, который показывает, какие необычные сны, проявляют себя в русской глубинке.

   В Альбоме, который мы привезли и в дар философскому конгрессе, и Пекинскому университету ..., приведена выдержка из творчества, небольшого русского северного сельского района.

    И, в частности, один из разделов этого Альбома содержит в себе зарисовки снов фактически последней жительницы брошенной – разрушенной русской деревеньки.

   В этих снах проявляются не только сюжеты давней истории цивилизации, какие – либо тонкие видения  устройства нашего пространства, но и герои многих народов.

    Таким образом, даже и один этот малый пример, показывает нам, что душа простого человека (в данном случае русского) способна воспринимать –  или хранить необычным образом в своей памяти облики и истории героев всего мира.

    Тем самым подобные примеры от простых людей показывают на абсурдность действий тех элит, которые подталкивают свои народы к антагонистическому противостоянию с другими народами.

 Краткий философский вывод.

    Не может философия не заниматься человеком, его проблемами, ибо это её прямая функциональная обязанности, фактически доверенная великими мыслителями и мудрецами прошлого мыслителям времени нынешнего.

    Но не может философия пребывать в тени старых умозаключений, не реагируя продолжительное время на новые открытия в области феноменологии человека. Не пытаясь сопоставить эти открытия с текстами великих книг. Не пытаясь встать на ту точку зрения Мудрости, которая утверждает многоуровневое устройство сознания человека.

Мыслитель обязан проверять иные точки зрения  и, что называется, от противного.

    Порой надо встать именно на точку зрения оппонента  и с этой точки зрения взглянуть и на свои аргументы,  и на аргументы оппонентов.

    Именно пришло время, когда границы между спорящими о феномене человека, о том есть ли он или он является эфемерным – кажущимся, должны быть преодолены именно с точки зрения высшей цели – высшего бытия человека.

    Именно не могут далее философы, и все иные мыслители, прилегающие к проблеме поиска смысла бытия, не формулировать этот смысл.

    Он в том, что каждый род, народ, человек должен обеспокоиться качеством своего собственного сознания. Но не тем качеством, которое обеспечивает, что называется, конкурентную  способность в  ярой схватке  за деньги или материальные блага.

    А тем качеством, которое обеспечивает гармоничное – высокое взаимодействие психей конкретного человека, рода, народа с окружающим миром.

Именно этот путь и приносит великую благодать, великое духовное богатство человеку роду, народу, вне зависимости от того, что считают душой сегодня конкретные спорящие между собой элиты.

    Пришло время соединения усилий всех спорщиков на прорывном направлении движения – по пути к совершенствованию и своей собственной психеи, и психеи каждого.

     В этом смысл бытия, в этом смысл исторического момента. В этом смысл всех усилий Мудрости, и Философии непрерывной жизни человека  и человечества в целом.   За дело, друзья.

....
4. Комментарий слайдов доклада (слайд – вставка

в середине  сборничка)
   Фактически важные комментарии к слайдам необычных демонстраций, происходивших после явления на Жёлтом море 9 мая 2009 года, имеются на самих слайдах. (см. слайд – вставку в середине сборничка.        
     Но для простоты рассуждений почти опущены пояснения факта выявления логики необычных снимков с числовыми параметрами русских слов.

   Но, разумеется, если кем – либо из китайских (иных) философов – гуманологов будет проявлен к теме глубокий интерес, то будет сделан и более содержательный доклад, анализирующий уже и глубинную логику и приведённых, и не приведённых снимков.   
Здесь же важно сказать следующее:

   1). Последний снимок из Кейптауна (сделанный в момент передачи эстафеты от ЮАР к Индии) предельно очевидно показывает, что речь о какой –либо технической накладке  (пролетевшей мимо объектива мухе, хлястике и т.п.) идти не может.

    И это значит, что и все предыдущие явления, сделанные конкретными наблюдателями, надо рассматривать совместно.  
   И это значит, что все явления, начавшиеся возле костра на Жёлтом море, фактически вели всех бесстрашных и внимательных по дороге к древнему знанию (и древнекитайскому и древнеиндийскому, утверждающему высший смысл бытия человека). 
   2). Благодаря результатам ряда учёных – россиян (Крикорова В.С., Петухова С.В., Зенина С.В.,  и многих иных)    становится понятно, что языком Мудрости, раскрывающим суть духо – устройства человека, является язык чисел (та же фундаментальная константа, число 8, 6, 113 и т.п.).

  И  это обстоятельство, наряду с фактами возможностей цигунистов по передаче мыслей  на дальние расстояния, говорит о том, что нет границ для высшей мысли  - мысли – знания о человеке.

    Можно знание о человеке увидеть и в одной из любимых легенд Китая – «Лян Шань – бо и Чжу Ин –Тхай, или девушка в мужском платье».

   3).  Наблюдателю представляется, что Великий Дух Китая принял дар междисциплинарной секции учёных (в первую очередь, выраженный и в трудах М.Богачихина, Ю.Швырёва  и руководителей междисциплинарной секции учёных) с Любовью.
   Великий Дух Китая не просто ответил на Любовь Любовью, а попытался максимально с помощью потенциальных наблюдателей показать российским философам, мыслителям и всем способным к здравомыслию россиянам, что Он (и это значит, что и Русский Дух тоже) существует.
 Более того  и Дух Китая вступился за тех великих воинов Русского Духа, которых годами, а то и десятилетиями осмеивали на родине за то, что для десятков вузов и научных учреждений Китая является  «детской азбукой».

  Пример?

   Великий профессор  Дульнев  не смог вместе с победительницей фашизма Кулагиной (воевала  с фашизмом, будучи ещё младше тех девушек из «А зори здесь тихие», которых полюбили в Китае многие миллионы) помочь России избежать многомиллионных потерь из – за догматизма в мышлении.

    Но он смог соединиться и со знанием русских святых (Серафим Саровский создал в месте  своего служения символ носа Ковчега, направленный на Символ Сознания  - Сольце, до которого 150 миллионов километров – 150 раз было завещано читать молитву Богородице), и с  тем самым костром Победы на берегу Жёлтого моря, с которого начался наш рассказ.  
   Соединиться в момент своего ухода, чтобы навсегда пристыдить Глупость – Самость, с которыми мало что мог поделать даже и Будда ( 9 мая 2009 года на Жёлтом море праздновался и один из буддийских праздников):
∑ (11 декабря – 9 мая) = 150,
где:

11 декабря день ухода победителя  - Геннадия Дульнева;

9 мая – символ победы над Глупостью ....

150 – числовой символ правильно выбранной высшей цели человека, главными деньгами для которого являются мысли и чувства от Света.
� В основном мы базируемся на данных нашего соратника из междисциплинарной секции учёных Общества «Знание» России М.М.Богачихина (приведённых в его книге -  «Гуманология в Китае»), написавшем о Китае около 30 книг.





