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 История междисциплинарной секции, 

рассказанная её учеником

(Доклад – статья для конференции, проводимой Уральским 
 отделением
«Мир через культуру», авг.2018)
                                                                                    Евг. Холопов

    Рассказать о своём взаимодействии – участие в делах междисциплинарной секции должен бы каждый её постоянный участник. Ибо задумки, концентрировавшиеся и  происходившие в этой точки бытия мыслителей, искателей и философов, тяготеющих к проблеме постижения тайн человека с помощью синтеза самого разнообразного знания, были таковы, что отзвук этой попытки должен, как думается автору статьи – доклада, со временем оказать просветляющее воздействие  не только на страну, но и на весь мир.
    Это не значит, что таким высказыванием умаляются иные попытки иных коллективов эволюционной настроенности. Нет. Просто эта попытка осуществлялась, как бы фактически от лица самого государства, что бывало в  истории  предельно редко, ибо очень редко кто – либо из высших властителей государства  (можно ли здесь назвать кого – либо помимо Акбара?) курировал – инициировал глубокое постижение человека, как духовного существа.

    Именно эта попытка фактически не была при жизни организаторов междисциплинарной секции доведена до государственного её признания.  Однако фактически она осуществлялась от имени высшего общественного объединения государства, фактически имеющего в ту пору и государственный статус.

     Вот краткий тезисный рассказ ученика секции о том, что наблюдал лично он, о чём думал, как пытался помочь сохранить междисциплинарный росток со своей стороны. Удобнее вести этот не формальный рассказ не только от первого лица, а, чтобы уменьшить количество местоимений, от искателя.
1). История знакомства с руководителями 
междисциплинарной секции и начало взаимодействия.

  Знакомство  с руководителями междисциплинарной секции учёных, фактически получившими благословление на свою деятельность от одного из легендарных мыслителей Советского Союза – 
известнейшего палеонтолога – геолога и писателя Ивана Ефремова, состоялось где – то в мае – июне 1999 года.

   К этому моменту времени искатель, хотя и был  начинающим самоучкой в деле освоения новой парадигмы, но уже пришёл к гипотезе о том, что  и в таинственных явлениях, происходящих по всему миру, и в великих книгах мы наблюдаем некую мозаику, скорее всего взаимосвязанную с современным русским языком.

  Чтобы дойти до этого вывода – предположения искателю не потребовалось много времени, ибо буквально собственно наблюдением за феноменом человека  будущий ученик секции занимался всего лишь в течение нескольких лет до встречи с руководителями междисциплинарной секции

    За это время у него были и весьма яркие наблюдения особых феноменов проявления высшей психической энергии, и, возможно, и встречи с  высшими формами огненно – плазменной жизни. К первому явлению  можно отнести проявление на небосклоне (8 мая 1998 года) образа – лица Великого Вождя, в котором, после знакомства с руководителями междисциплинарной, искатель предположил Явление лица Автора «Живой Этики». К большому сожалению для себя искатель не спросил на первой встрече с руководителями секции о том, кем был Великий Вождь, о чём вполне могла поведать Любовь Павловна Касьянова, ибо обладала способностью высшего собеседования на уровне великих святых (это, конечно, убеждение искателя ) прошлого. А в последствие  дело до этого вопроса, как то и не дошло, в том числе и потому, что руководитель секции не очень чувствовал, что и с помощью феноменов (знаково – статистического их анализа, например) может передаваться вполне рационально и доказательно знание об истинном устройстве человека.

   Но вот всё - таки об огненном явлении, наблюдавшимся  искателем, он  сумел спросить уже на первой встрече с руководителями секции. К этому явлению можно отнести явление огненного шара (произошедшее в пасхальный день – 27 апреля 1997), невидимого в зрительном диапазоне, но ощущавшемся искателем на уровне органов чувств.

    Упоминаю об этих явлениях периодически и потому, что считаю, что они также вошли в тот «ливень высших знаков»,  с помощью которого Небо  пытается обратить внимание земного человека на тот факт, что у него имеется высший смысл жизни.

  На первой же конференции в музее Востока искатель и послал записочку из зала руководителю конференции (им как раз и был Василенко Олег Сергеевич), о том, что мог бы сделать краткое сообщение  о необычайном совпадении, имеющемся в самом таинственном слове нашего мира, а именно в слове «сфинкс». Совпадение меня удивило тем, что Сфинкс и Сириус, в числовом смысле слова были равны друг другу в русском языке.
   Судя по всему вечером того же дня, или на следующий день,  Олег Сергеевич с помощью Любови Павловны и оценил потенциал вновь пришедшего, который был рекомендован, как тот человек, которому надо оказать внимание, чтобы его посещение секции не оказалось единичным.
   Так что глубокие телефонные разговоры с Олегом Сергеевич начались уже с этого времени.

А осенью, где – то, видимо, в октябре состоялась встреча с руководителями секции в домашних условиях, на которой Любовь Павловна продемонстрировала и свои возможности дистанционного собеседования с Незримым Собеседником. 
    Демонстрировались подобные возможности сознания далеко не всем, ибо далеко не все могли бы воспринять подобные факты, но  новый ученик  секции уже встречался с феноменом приёма дистанционной мысли, и поэтому сам факт не мог его слишком удивить. Но поразило качество воспринимаемых мыслей, каковое, по мнению ученика, было наивысшим.
   Важным было и то, что Собеседник фактически сразу же попросил (разумеется, с помощью тонкого восприятия внешних мыслей – посылов Любови Павловны) нового ученика междисциплинарной взяться за чтение книг «Живой Этики». Причём сразу же была и рекомендована конкретная книга, а именно книга «Сердце». Собеседник попросил Олега Сергеевича дать мне эту книгу.

   На мой же вопрос о явлении огненного шара ответ, как помнится,  был скорее загадочный, чем конкретный. Помнится,  был скорее совет, который предлагал своего рода настраивать своё земное сознание  на это явление соприкосновения с некой высшей формой сознания. Но не было детального разъяснения о конкретной принадлежности этого духо -  сознания. Мне сейчас кажется, что не было сказано, ни о том, что этот «огненный шар» – явление психоэнергии - духа высшего учителя, ни о том, что это высший уровень духа, например, самого ученика. То есть, ответ не был чётко конкретным, но он всё же был тем, который подтверждал с помощью высшего распознавания руководителей секции, что огненное явление было. И он был тем, который утверждал, что это явление высшего порядка, раз уж рекомендуется настраиваться на этот камертон в будущем для того, чтобы воспринять высшую  мысль или создать высокую.
  И, кроме того, в этой же мыслебеседе Собеседник руководителей междисциплинарной секции подтвердил существование Мозаики, более того «сказав» о том, что вся секция должна собирать эту Мозаику, с тем, чтобы подарить её миру.

  То есть, фактически начало знакомства начинающего искателя с руководителями секции началось сразу же с подтверждения реальности произошедшего у искателя восприятия неведомой огненной формой жизни и поразившей его самого догадке о существование Мозаики некоего сутевого знания, на которую не действуют антагонизмы тех или иных границ.
2). Дела междисциплинарной секции
и замеченные искателем плюсы – минусы в её деятельности.
     Велики были эти дела, ибо руководителям удалось собрать незаурядный коллектив участников (Междисциплинарную Секцию учёных) именно на базе Общества «Знание» России, причём, фактически благословили это действие официально, помимо неофициального благословения Ивана Ефремова, весьма великие авторитеты. И  Почётный Президент Общества «Знание»  России, академик РАН  И.Ф.Образцов,  ставший (пусть больше формально) научным руководителем Междисциплинарной Секции, и академик – секретарь Отделения литературы и языка РАН  Е.П. Челышев  и даже академик РАН Е.М. Примаков.

    Важны были эти скорее  политические, чем организационные действия Олега Сергеевича, ибо на дворе фактически было время своеобразного - изысканного «гонения на ведьм». И потому требовалась и должная научность выступлений участников и должный их статус и должная высшая официальная поддержка. Побаивались где – то руководители Общества «Знания» общей направленности междисциплинарной секции, ибо знали, что она занимается проблемами (почти запрещёнными в ту пору той же «грозной»  комиссией той же РАН, изыскивающей крамолу, под которую попадал и главный основополагающий факт новой парадигмы: мысль человека  изменяет показатели самого человека и показатели внешней среды)  Сознания, как знали и о том, что Любовь Павловна владеет высшим даром мысле собеседования с высшими уровнями духо-сознания.

      И, тем не менее, как темы конференций, так и  темы постоянно действующих семинаров (см. перечень тем в приложении к докладу), так и темы конкретных, как правило, весьма статусных участников, были таковы, что придраться к ним было практически невозможно. Так что, не помню особой критики в адрес секции в том, что её конференции ненаучны. Не было такого, за исключением может быть лишь каких – то малостей.
   За этой  и организационной и методической подготовкой стоял не только Олег Сергеевич, хотя на него и выпадала колоссальная нагрузка по подготовке и подбору очередных участников на очередную, и, как правило, весьма неординарную конференцию по сложной, необычной теме. Но и Сам Собеседник Любови Павловны уделял большое внимание именно этим подготовительным данностям. Фактически и рекомендуя конкретную тему и помогая и подбирать участников, и оценивать их потенциал по конкретной теме. Всё это, разумеется, в режиме мысле-диалогов.
     Даже и чуть – чуть наблюдая этот подготовительный процесс конференций со стороны, я видел, что Собеседник Л.П. фактически владеет пониманием того, чего достиг в своих исследованиях тот или иной участник. Такое владение и означало, что на более высоких струнах – волнах духа между Собеседником такого  духо - уровня и участниками конференций происходит мощный мыслеобмен. Можно предположить, что именно Тот уровень духо – сознания, который представлял Собеседник Междисциплинарной и курировало научные прорывы многих участников и, так или иначе, владело пониманием того, чего они достигли.
    Помимо налаженных взаимоотношений с различными уровнями того  «внешнего» руководства, которое могло всё - таки помочь в спокойном развитии важных тем, О.С. уделял большое внимание и налаживанию должных связей с посольствами тех стран, чью Мудрость пытались постигнуть участники  конференции. Больше всего времени тратилось на взаимодействия с посольствами Индии и Китая, что порой приводило к весьма значимым и обстоятельным встречам – действиям.
   Самой, пожалуй, удивительной даже и для нас была встреча междисциплинарной секции с самим китайским послом  и его командой в момент какого – то важного китайского события, в частности, одоления какой – то эпидемии.
    И хотя не все наши участники поняли значимость события и не все отреагировали на просьбу О.С., но встреча с послом произошла, и около 15 -17 наших участников услышало слово посла, обращённое к ним, и сами сказали несколько приветственных слов, после чего получили китайские книжные дары.
    К удачным действия секции можно отнести и некие прорывные действия, когда тот или иной участник доносили некие мысли секции до тех или иных коллективов мыслителей. Среди таких действий был и прорыв на секции всемирного философского конгресса в Стамбуле, услышавшие с нашей помощью ( особенно помогла д.э.н. Светлана Сухорукова речь – обращение к Конгрессу, по сути, Собеседника (хотя и подписанное  руководителями секции), введшего в философский обиход в этой речи понятие «эфирообразующая жизнь».  Были  важные поездки на конференции, проводившиеся в тех или иных городах (Санкт – Петербург, Екатеринбург, Воронеж, Волгодонск), во время  которых отстаивались те или иные идеи секции. К сожалению, в основном, таким отстаивающим активно  идеи секции в других регионах был лишь рассказчик.
   Но вот большая коллективная поездка на Алтай в конце лета 2004 года была коллегиальной, совместно с руководителями секции выехала в коллективный поход и трое «рядовых» участников секции – Сергей Борисов, Екатерина Энсис и автор этого изложения. 
   Поход был уникален не только тем, что в духе им руководил фактически Собеседник, проводя с участниками похода периодически своеобразные «планёрки», многое поясняющие.

   Он был уникален и своими встречами – общениями со многими алтайцами, представляющими самые разные слои общества. Он был уникален и тем, что фактически нам на тонком плане давались важнейшие подсказки,  которые при нашей дальнейшей работе над ними могли стать и теми фактами, которые говорят, как устроено тонкое бытие человека. Могли эти подсказки помочь в постижении самих себя – в постижении пути своего духа. 
   Надо иметь в виду, что 10 - 15 лет назад материальное положение участников было весьма слабеньким, так что любая поездка, расширяющая контакты, и способствующая процессу донесения важных мыслей до различных сообществ, важных лиц сообществ, давалась нам с большим трудом.... Не очень то помню, чтобы общие дела пытался хоть как – то  финансировать кто – либо помимо рассказчика. Но, возможно, о таких попытках я просто не знаю.
К плюсам, достоинствам секции с моей точки 
 относились следующие факторы:
    1). Конечно же, в первую очередь, это возможность  получить оперативно важный совет по любой теме, обсуждаемой на конференциях. 
Это и некое сопровождение - кураторство духом всего Междисциплинарного Проекта. Очевидно, что более высокое духо - сознание  (сознание Собеседника и иных духо – учителей)  порой могло подвести, что ли, тех или иных нужных участников к возможности помочь своими знаниями продвижению общему – междисциплинарному.

    2). Предельная многолетняя самоотверженность и даже самопожертвенность организаторов секции, фактически отдавших делу все свои силы – психические ресурсы, и где – то даже и не желающие, что - либо тратить из этих ресурсов  на себя лично.
      Предельно высокие организационные способности Олега Сергеевича, который фактически перед каждой конференцией обзванивал от 50 до 100, а то и более, человек, с которыми имел продолжительные (иногда многочасовые), обстоятельные беседы.

     И, конечно, важным фактором было и то, что организаторы  секции были одной семьёй, в которой даже и дети долгое время справлялись с перегрузками психического порядка и весьма достойно помогали родителям. Именно постоянное нахождение руководителей в паре обеспечивало многие прорывные действия секции.
   И, конечно, базовой основой для развития действия была сердечность Любови Павловны, к которой и был добавлен поразительный организационный потенциал и талант Олега Сергеевича.

    3). Огромнейшим, завоёванным упорной повседневной и многолетней деятельностью,  по эволюционной важности, был и факт того, что сверх необычные события развивались на самой центральной площадке Знания Россия. Причём развивались в каком – то смысле практически незаметно для ярых оппонентов, искавших повсюду ростки «лженауки» для того, чтобы предать их остракизму.
    4). И, конечно, был соединён на этой площадке удивительный научно – духовный потенциал в лице нескольких сотен человек (хотя собственно обычная ежемесячная конференция не часто превышала по численности  25-30 человек) относительно постоянно участвовавших в обсуждении тех или иных конференционных тем.

    Конечно, те же участники порой прекрасно участвовали и на параллельно проходящих где –либо конференциях. Но участие в данном случае было таковым, что цементировало всё междисциплинарное действо в некой его центральной точке отсчёта, в которой все названные темы (см. Приложение) были своего рода утверждены, как предельно значимые для постижения Феномена Человека, Высшими Иерархами.

    5). И, наконец, 5 –ым важнейшим фактором было то, что действо происходило в окружении и соизмерении с действиями многих окружающих эволюционных коллективов, так или иначе, но продвинувшихся в постижении Феномена Человека....
К недостаткам, слабостям  секции с точки зрения
 рассказчика   относились следующие факторы:
1). Отсутствие боеспособного и достаточно инициативного актива.

     Всё - таки главным недостатком можно назвать факт того, что, несмотря на огромную прорывную деятельность, у О.С. и Л.П. всё  - таки не было таких ближайших соратников, которым можно было бы доверить – поручить, если не всё, то многое.

    И хотя не очень хочется критиковать имевшийся всё - таки малый, условный актив, ибо порой и сами руководители недостаточно его формировали – развивали, хотя и тратя и на актив, и на многих иных участников секции немалые психические ресурсы, вплоть до  дистанционного излечения (и это порой весьма эффективно поучалось у Л.П., судя по ряду отзывов) членов семей ведущих участников действа. Порой и сами руководители, как мне видится, могли сдерживать не частую инициативу участников, что и приводило к ситуации, когда сами участники утрачивали порывы к инициативе общественной. А занимались своими делами, и лишь изредка (в пассивном режиме ожидания) реагируя на те или иные просьбы О.С. Например, сходить с группой специалистов в посольство Индии и т.п.

   Такое замыкание на себя многих функций, хотя и было, фактором, обеспечивающим некую централизованность в управлении междисциплинарным действом, но было и фактором некоего не то, чтобы погашения инициативы, но не стимулирования её в должной мере в сфере  общего действа. Так что большинство участников конференций занималось своими делами никак не заботясь об обобщении  своего собственного знания, изложенного ими на междисциплинарных конференциях со знанием других участников, к которому, как правило, они относились и с должным любопытством, и с уважением. И  даже с желанием, что - либо взять от этого знания для ... себя, для .... своей собственной системы. И, зачастую, не более того. Выделяю в данном случае недостатки. Не утрированно, а концентрированно. Тем более, что бывали случаи, когда великие  междисциплинарные знатоки - эксперты «концентрированно» не приходили на встречу, о которой договорились заранее.
    Были бы мы в армии, то можно было бы дать таким случаям должную стимулирующую оценку.

Но мы были формально не в армии, а, что хуже того мало кто понимал, что наша ответственность за обороноспособность и страны,  и всего человечества не сравнима ни с кем.

2). Малое взаимопонимание, не понимание того, что руководителям нужна помощь.

    Поскольку подавляющее большинство участников конференций ощущало себя на конференциях своего рода гостями (на конференции действительно приглашались лидеры тех или иных коллективов, основатели тех или иных систем, родоначальники важных идей и т.п.), то они фактически практически и не предполагали, о том, что порой и самим руководителям нужна была помощь. Самого разного рода, но, в первую очередь дружеское – сердечное проявленное участие.
    Не думали в таком ключе и те участники, которых можно было бы с некой натяжкой отнести к активу секции, ибо привыкли, что есть некий земной координатор - командир, который всё всем преподнесёт на блюдечке, посоветовавшись на «Верху» и «Верх», как всегда, всё благополучно  разрешит без особой нашей помощи.
    После некоторых своих инициатив, воспринятых О.С., своего рода ревностно, или без должного отклика - понимания, искатель тоже перестал своего рода оповещать – советоваться с земными командирами о значимости ряда своих творческих  самостоятельных действий. Попросит земной командир, что – то сделать – сделаем. Ну, а небесный Командир видит, что делает каждый Его солдат. Так что положимся на Его координацию – подскажет, если инициативный солдат делает, что – либо не так.
   Собеседник порой многое подсказывал в своих мыслесобеседованиях с Л.П. и для искателя (по его мнению), но, как бы на «эзоповом» языке.  Как бы на 2-х уровневом, или даже многоуровневом языке», понятном искателю в части его касающейся, но понятном организаторам секции лишь частично – лишь на  языке прямо выраженного смысла.
     Видимо, такой путь общения был вынужденным. И потому, что не все тонкие темы можно было проговаривать в то время прямым текстом. И потому, что слишком сложно было многие тонкие  и тончайшие вещи пояснить координатору, по причинам его перегрузок  организационного порядка, происходившим своего рода в земных психоэнергиях и несколько затруднявшим тонкость восприятия. 
3). Некий разрыв – дистанция, существовавшая между тонко – 

чувствующей Любовью Павловной и  рядом постоянных участников.

    Безусловно, были дружеские и глубокие разговоры при конференционных встречах, иных нечастых встречах. Но всё таки функции своего рода «распорядителя талантом» Л.П. брал на себя О.С., и даже если и была необходимость  о чём –либо важном поговорить с Л.П., то сначала надо было по телефону долго пояснять  то, что нужно О.С., а уж потом он решал стоит ли интересоваться мнением  Л.П.

    Конечно, надо оберегать тонко – чувствующих людей от назойливого внимания и просьб (тем более, что, к сожалению, целый ряд наших участников весьма, где – то и докучали Л.П. многими личными просьбами), но в данном случае такой подход усугубил трагедию междисциплинарной, ибо соискатель не сумел переговорить с Л.П. при её жизни по целому ряду важнейших тонких вопросов, которыми не владел О.С. и не мог правильно оценить вопросы соискателя.
    Что – то помешало и самому О.С. довести информацию до основных участников о том, что Л.П. серьёзно  больна. Так, не видя Л.П. в течение ряда месяцев 2007 года, соискатель совсем не предполагал, что она серьёзно больна, а думал, что занята или  не дают придти на конференцию какие - то «женские дела». И, конечно, был  крайне поражён, когда 3 октября 2007 года позвонил О.С. и сказал: «Люба только что умерла».
4). Не концентрация на сути суммарного знания.

   Возможно, что некое студенческое состояние сознания искателя, при котором взгляд обращён на всё действо целиком, а не на узкопрофильные, или даже и не узкопрофильные отдельные находки тех или иных  специалистов - участников междисциплинарного действа, позволило ему ( с его точки зрения)  выделить то, что должно было бы быть в основе мышления  всей страны. И элит страны, и всего общества в целом.

   Таким базовыми данностями искатель посчитал, во - первых, сумму существующих  на тот момент времени, всевозможных (и объективно измеренных, и статистических, и логических и любых иных) доказательств того, что мышление человека влияет на все показатели внутреннего человека и на показатели окружающей среды.
     А во  - вторых, базовой идеей считал ту идею, которую подтвердил Собеседник Л.П.,

утвердив существование Мозаики Сутевого Знания.

      Но не на первой идее, не на второй коллектив секции никак фактически не концентрировался, несмотря на то, что сам искатель многократно обозначал эти идеи в своих выступлениях на конференциях.

    Строго говоря, это не восприятие своих старших  товарищей (в то уже далёкое время – 10-15 лет назад), это непонимание того, что ни элиты, ни общество не могут базироваться на тех парадигмах, которые выведены – обоснованы с помощью формул, но могут на тех, что выведены из совокупных образов, и суммарных объективно зарегистрированных измерений, и привело к тому, что искатель стал искать иные формы изложения этих данностей.
3). Уход великих, обострение отношений и крушение
 многих задумок. Вынужденные действия в этот период.
а). Что произошло после ухода Л.П.: ослабление связей между соратниками,
 малая инициатива окружающих, дожидающихся новых команд,
 которых уже не могло последовать без должной инициативы «снизу».
     Неожиданный  для большинства участников конференций уход Л.П. вызвал должный эмоциональный всплеск, должное  высокое чувство, тягу к некой солидаризации. Это видно по тем отзывам – памятным  письмам, посвящённым осмыслению  сделанного Л.П., которые написали несколько  десятков участников конференций.

     И всё - таки этим порывом, соизмеримым и с чувством раскаяния – сожаление многих не довыполнивших свой долг в отношении общего действа, в полной мере не удалось распорядиться.
    В том числе и потому, что фактически не было монолитного  - единого актива, действующего и   инициативно, и максимально солидарно  с оставшимся без женской психоэнергии лидером, привыкшим перепроверять – уточнять свои задумки – намерения на «Самом Верху» с помощью своей Любы. Но Любы уже  не было в физическом мире, как не было и особой инициативы снизу, требующейся  для продолжения  дальнейшего действа.
    В этот момент, с одной стороны, лидеру требовалась помощь «масс» (требовалось некое перестроение взаимоотношений, организации действа), но, с другой стороны, требовался и некий посыл от самого лидера, должного точно - точечно призвать тех, кого он считал ближайшими наследниками дела секции для коллективного переосмысления судьбы секции и задач требующих своего выполнения.

    Так что получилось, что хотя уход Л.П. и стал возможностью нового притяжения участников для более активного движения вперёд, но всё же  практически эта возможность была заглушена  слабостями сторон.

    Что довольно быстро привело и к той ситуации, когда лидер стал говорить о том, что секция свою задачу выполнила, и, что дальнейшее действие по его линии уже не требуется.
    Безусловно, такие мысли разоружили и самого лидера, и некоторых ближайших, всё - таки способных  придти на  помощь более действенно.

б). Вынужденная инициатива  «снизу», ослабленная не тонкостью
сторон, наговорами, и недостаточной духовностью лидеров.
     В этой ситуации, когда фактически самим руководством своего рода блокировалась возможная солидарная работа  по обобщению того, что  происходило на площадке междисциплинарной секции в соизмерении с Мыслью Великого Собеседника ( в первую очередь, с Идеей о Единой Мозаике, и  о том, что в основе мышления всего народа, истеблишмента, народов, должны быть  официально признаны «гигиенические» факты того, что негативная  мысль разрушает психическое и физическое здоровье человека, а также его рода), требовался некий прорыв к духу.
   И к духу как более высокому  состоянию собственного духо – разумения участников, и  к духу, как возможности получать какие – то важные оценки, советы, коррективы общей работы. Хоть как то соизмеримые с  тем Мыслеобменом  с Высоким Собеседником, который осуществляла Л.П.

   Этот прорыв попытался осуществить рассказчик, пишущий эти воспоминания. Попытался и потому, что  на первой же особой «встрече» с Собеседником, прошедшей с помощью Л.П. осенью 1999 года,  ею была расслышана следующая мысль Собеседника: «И ты можешь, как Люба».
     Попытался и потому, что руководитель секции стал искать иные выходы на высокий уровень собеседования. И результаты этих «выходов» надо было глубоко анализировать, чтобы не принять позолоту  за золото, и наоборот.

    Эта инициатива была ослаблена по тем причинам, что обозначены в подзаголовке. И  которые, именно в этом сообщении, вряд ли стоит анализировать подробно.
    Но скажу лишь о том, что путь искателя не был в этот момент спонтанным. Да, он ощущал некое отчаяние и даже ужас от того, что старшие соратники не оказываются способными в этот решающий момент на важные суммирующие действия. Искателю было очевидно, что если бы о идее Мозаики заявило хотя бы несколько признанных лидеров междисциплинарного знания, даже если бы заявило лишь одно руководство, даже, если бы один Олег Сергеевич, то был бы получен могучий целительный пространственный эффект. Но эти мысли не доходили в этот период до сердец. Отсюда и был своего рода ужас искателя от того провала (в том числе, и кармической ответственности секции за неосуществление попытки приблизиться к идее Мозаики совместно), в котором оказалась и секция, и Россия, и целый мир.  В ситуации, когда флюктуации политических катаклизмов начинали всё больше захватывать мир, лишь  идея о Единстве (о том, что всю историю человечества Мудрость, оказывается, строила Нечто Единое), охватывающая пространство мышления человечества, лишь идеи о том, что любое объективно отрицательное психическое усилие, направляемое человеком во вне, остаётся записанным и в нём самом, и в его роде,  могли ослабить постоянно нарастающие удары отрицательных психоволн.
в). Путь искателя, приведший к рождению суммарной
психоэнергии,
в которой по задумке и по предположению проявляет
себя высшая психоэнергия всех.

    Фактически искатель неожиданно для самого себя после ухода Л.П. (и осознания, что лидеры  секции не видят и того, что секция и  может, и обязана помочь в утишение,  происходящих повсюду флюктуаций Смога, и того, что есть простые способы повлиять на психосферу – на общее мышление, демонстрируя масштабно факты той же  Мозаики, той же объективации мысли) оказался перед необходимостью самому демонстрировать эти факты. Перед необходимостью фактически в одиночку (ибо, благодаря наговорам, его мышление было представлено, как, где – то  недееспособное) и так или иначе, но масштабно доводить их до всех кто способен что – что воспринять.

    Выбирать - отбирать  в этот горящий переломный момент и ухода великих воинов  эволюции (многие ушли в этот период среди них и Лисин, и Крикоров, и Швырёв...), и очевидного погашения Силы Эволюционной Волны,  людей, способных  (как это всегда советует Мудрость, предлагая беседовать по сознанию, предлагая «не метать бисер...») осознать гигиенические факты о Мышлении и о Единой Конструкции  было и некому, и некогда. Так что фактически чьи электронные адреса  представителей тех или иных элит нашлись – те  и стали в той или иной степени воинами эволюции. Стали, пусть и не в своём обыденном сознании, но в своём высшем, ибо надежда искателя была именно на  то самое подсознание, на ту самую многоуровневость духо – сознания элит, о которой говорила Мудрость Востока.   Так что «где –то недееспособный» действовал вопреки фундаментальным советам Мудрости - великие факты, свидетельствующие о Главном, «метались-рассылались» им элитам  направо и налево в течении такой долгой войны за Истину, что в этот срок уместились четыре Великих Отечественных войны. Но, где – то, к сожалению,   почти не рассылались главным получателям – представителям самой юности, ибо  всё - таки главные факты и главные мысли должны были услышать главные ответственные за страну – те  несколько тысяч представителей элит, которые, так или иначе, но попали в эволюционное действо ученика междисциплинарной секции. А уже эти представители должны были принять решение о том, стоит ли знакомить молодёжь с мыслями искателя.
    Думаю, что на уровне духовном ситуация была соизмерима в каком  - то смысле с той ситуацией, когда для того, чтобы отстоять Москву, для того, чтобы успело подойти подкрепление в бой пошли  малоподготовленные ополченцы. И фактически в новой страшной ситуации «ополченцами»  - защитниками Великой Истины  представители всех элит  стали и по воле случая, и потому, что  на какое – то время искатель (как где – то недееспособный) оказался не авторитетом для эволюционных коллективов. Что в данном случае оказалось весьма полезным. И потому, что  тоже вынудило отважиться на предельно открытый бой, вплоть до нескрываемых диалогов – монологов  с Мудростью, которые, впрочем, перепуганные  читающие могли полностью (или не полностью  -?) относить на счёт воображения странного искателя. И потому, что мнение о недееспособности было, хотя и обидным, но  своего рода и защищающим – ну, что трогать этого недееспособного, кто будет слушать его ахинею...

   Так что  фактически те самые недуховные элиты  страны, ругаемые всем народом, и пошли (понукаемые особым образом ...  дурачком) за счёт своего высшего духовного ресурса в духовный бой за Великую Идею о Единой Конструкции и о Единой Дороге для всего человечества. И фактически можно предположить, что (небывалый случай в истории) именно высшее сознание элит более всего помешало    Смогу создать всесокрушающую Волну.

    Но, разумеется, чтобы задействовать высший духовный потенциал элит, должно было быть создано соответствующее слово ... синтеза. Именно такое слово и пытался создавать искатель, почти не заботясь о его сохранении (а порой даже и слишком большой точности, ибо важно было хоть как – то «стрелять» по всё захватываемым Смогом площадям), ибо и некогда  было об этом заботиться, и не было на это сил.
   Особенность  «слова синтеза» от искателя была в том, что, во - первых, он бесконечно рефреном повторял «мантру» о междисциплинарном знании, о междисциплинарной секции, а, во – вторых, соединял в своём слове максимально гармонично (для его текущего земного  состояния )  и даже ритмично всех и всё, что, так или иначе, свидетельствовало в пользу великих истин.

   Но, конечно, не дремал, видя эту безумную – «безнадёжную» попытку ученика секции спасти и междисциплинарную, и Россию, и мир от провала, и Высокий Дух.

   И в одной полуброшенной русской деревушке одинокая «бабушка – дурочка» - «резидент междисциплинарного знания» услышала  (пусть услышала условно – в своих субъективных ощущениях) душу  - дух Любови Павловны.

    И стала зарисовывать  с помощью духа нашей Любови (пусть и в своих  субъективных ощущениях) образы героев из прошлого всех народов.

     Так стало рождаться  самое необычное подразделение из элит страны, отправленных «недееспособным» в бой за народ, в бой  за Великую Истину о Божественном Единстве всех народов.
     Из-за великих перегрузок, из – за крайней бедности, из – за равнодушия  и раздражения окружающих, из – за козней Тьмы,  и здесь, при рождении самого необычного эволюционного подразделения, пусть не погибло, но не родилось до полка образов.    Но всё - таки родилась «первая рота» Великих  Небесных междисциплинарных Бойцов.

     И «первая рота» пошла в бой за те же Великие Истины, что обозначал Собеседник Любови Павловны и в  темах междисциплинарной конференции, и в мысле разговорах об идеях нового ученика секции.

    И, конечно же, больше всего помогли родиться «первой роте» уральцы. И хотя могу назвать многих, кто помог, в том числе помог и предельно самоотверженно, но всё - таки сейчас  назову лишь Инессу Петровну Суханову, которая одна из первых пришла на помощь  идеям  искателя о Единой Конструкции.

     Именно Уральское Отделение «Мир через культуру» максимально поддержало идеи руководителей секции, разместив на своём сайте многие важнейшие материалы секции, которые ещё ждут своих истинных исследователей – продолжателей.

   А «первая рота» образов великих героев прошлого уже идёт впереди – и  в ней усилия  и душа всех нас.

    Вполне можно показать «первую роту» и всем присутствующим на конференции.

Каждый теперь может и командовать этой ротой - психоэнергией (которая, может быть, ещё не пропала надежда, превратится, если уж не в полк, но хотя бы в батальон), и просить у неё помощи. Но, конечно, и командовать и просить лишь в истинно эволюционных целях.

    Так защитила междисциплинарную идею и секцию одна маленькая  полуброшенная людьми деревушка с малой родины родителей искателя. Тем  самым, видимо, указав думающим и на символический язык (в том числе числовой) древнего знания о человеке, и на открытие Воронова В.Я. (см. «Модель системы энергетических связей между точками акупунктуры», М., АНМИ, 1999, с.3): «...Точки Акупунктуры  меридианов тройного обогревателя и перикарда ( перикард - символ сердца ) объединяют пентаграммы и «звёзды» античных точек других меридианов в единые системы...»
На числовом русском языке слово «деревня» в одном из значений можно прочитать так:

«Я – море звёзд» 
(Как учила восточная Мудрость: 
 «внешнее равно внутреннему»;  «как на небе, так  и на земле» и т.п.).
    Соединение  параметров звёзд в высокой творческой деятельности человека прошлых столетий – тысячелетий и даёт искомый Планетарный Ковчег  для всех. Ту Самую незримую  Мозаику Сутевого Знания, которую придётся продолжать искать и нам, но и новым участникам эволюционного наступления. Тем, кто не испугается этой Идеи, кто отважится проверить утверждение Великого Собеседника руководителей междисциплинарной секции учёных Общества «Знание» России, имущество которого, судя  по рассказам прямых свидетелей – уральцев, было весьма позорно распродано.
    История не забудет и этот позор. Но не забудет  и  руководителей междисциплинарной, и тех представителей эволюционных коллективов, кто сражался за знание  порой в полном окружении Смога.  Вот именно здесь уместен призыв:

«Вперёд Россия!  К Великому Знанию о  Высоком Человеке!»
....
4). Выводы ученика и восприятие 
выводов Мудрости.

    Думаю, что случившаяся  почти катастрофа, связанная с ослаблением деятельности не только междисциплинарной секции, но и многих иных коллективов эволюционной направленности, была связана с некой сверх перегрузкой психического толка. Эта перегрузка, если рассуждать в парадигме духа, так или иначе, но свидетельствовала о серьёзнейших, а может быть и страшных – ужасных пространственных перегрузках, происходивших при очистке психосферы России. И так или иначе, но отражавшихся на деятельности лидеров всех действительно эволюционных коллективов, ибо именно они - те «атланты», которые должны удерживать связь между землёй и небом, так, чтобы не произошло того обрушения, которое похоронило бы все надежды.
    Можно ли нам, оставшимся  в эволюционном строю участникам междисциплинарной секции, предъявлять какие – либо претензии к своему собственному малоразумию, малому отклику на общественную – великую задачу, к малой помощи лидерам, к малой помощи соратникам  - соседям по эволюционному фронту - наступлению?

     Конечно, можно. Наверняка, каждый из нас мог действовать тоньше, бережней к лидерам, дружелюбнее и т.п.

    И, всё - таки, на настоящее время убеждён, что в тот провальный момент, когда О.С. сказал, что он останавливает деятельность секции, лишь попытка мощной контратаки из безнадёжного положения, могла помочь  в очищении психосферы. И в том, чтобы деятельность и  самих лидеров секции, и их соратников, и союзных коллективов не была надолго забыта. Не была  погребена под постоянными мощными  энергоинформационными потоками СМИ - наслоениями всё новой и всё более пустой – бессодержательной информации, в которой нет ни на намёка на высший смысл бытия человека.

   Безумная  попытка контратаки из безнадёжного положения, как мне думается, помогла сохранить надежду на встречу с миром высокого духа. Надежду на то, что этот мир существует.

    К этой надежде, как мне кажется, ведёт и тот маленький пока отряд великих героев всего мира, который пришёл на помощь к междисциплинарной  секции и самой России с помощью маленькой русской деревушечки.

....

    Не раз я задавался вопросом: почему ушла Л.П., неужели у духа не было сил удержать эту душу, защитить её?

    И была ли у меня после провала какая – либо лучшая возможность помочь устоять секции?

Разные рождались ответы на этот счёт, порой и противоречащие друг другу. Была даже и такая объясняющая ситуацию мысль (возможно, это самое высокое объяснение) и о том, что в условиях некой наступающей стагнации и в деятельности ряда ведущих эволюционных коллективов, и в деятельности самой секции, стало очевидно, что тот поступательный путь, который сформировался, не приведёт к мощному оздоровительному призыву. Не приведёт к кличу – крику о том, что Единая Конструкция – Мозаика Сутевого Знания существует. А только этот клич – крик мог удержать ситуацию в относительном равновесии, без сверх стрессов для России и мира.

    И, что, в известном смысле слова некий провал О.С. в раздражённое состояние по отношению к искателю не купировался духом и потому, что лишь такая его реакция могла превратить уже  почти без инициативного в отношениях с О.С.  искателя, в того решателя, который бы увидел, что некому в данный момент из секции крикнуть о главном, о самом спасительном. А крикнуть надо, даже если всё дружно признают крикуна дурачком. ... Вот он и крикнул. И с небес спустился в одну северную деревеньку Отряд и пошёл с помощью уральских родственников «Сильных Духом» по той самой небесной тропинке, которую показали студентам междисциплинарной секции, и которую, к сожалению, не  признали те, кто должны были бы пойти по тропинке первыми.

Вот и такая странная мысль, наряду с другими, поясняла наши сложности отношений.

Вопрос к Мудрости:

    И всё - таки, как бы Мудрость прокомментировала эти старые восприятия, и что Она считает главным уроком от междисциплинарной секции и Собеседников Л.П.?

Ответ в воображении (?) искателя:

    «Родные,  нет у Высокого Духа слов выше тех, что говорят земные люди, признающиеся в любви друг к другу. Именно любовь Мы ощущаем к своим воинам, сражающимся за высокую долю, за высокую жизнь и в воздухе,  и на земле для всех. Мы любим своих солдат, своих учеников, своих побратимов, и даже своих учителей, ибо и вы, во многом, для нас являетесь учителями, бескорыстно, неискажённо, во всех ваших состояниях духа.
    И наивысших, когда вам удаётся всё, когда дух многих людей, многих коллективов, а  то и целого народа, а  то и народов подчиняется вашей высшей сердечной мысли. Но мы любим вас  и иных. И тогда, когда вы ослаблены, и тогда, когда вы небрежны, и тогда, когда вы завистливы к чужим успехам, и мало заботливы  о Нас или  о других своих близких.

   Мы любим вас даже и тогда, когда вы грешите против  божественного предназначения и вашей судьбы, и даже против предназначения человека. Всякое случается с душой, путешествующей через миры на долгом пути к Дому. Именно любовь такого рода, не признающая греха у любимого, очищающего его от греха своей любовью, своим самопожертвованием, иногда предельным уровнем самопожертвования, и обеспечивает вечную жизнь человечеству.

    Родные, Мы признаёмся не только в любви к Любе, Олегу, Юрию Швырёву, Вадиму Крикорову и другим ушедшим титанам многих коллективов, но признаёмся и в любви к ещё оставшимся на земле.

    Мы любим вас не за то, что вы сделаете в этой жизни большее количество важных судьбоносных дел для всех или меньшее количество. 
  Мы любим вас  потому, что не можем иначе. Мы не можем существовать иначе, чем любя вас.

Чем сражаясь за вас, чем умирая за вас на земле, чем отдавая за вас последние резервы своей  души и духа. Там Мы устроены. Так Мы идём через Вселенные и побеждаем, любя тех с кем соединили свой дух,  свои жизни.

    Родной, ты всё правильно написал. Главное сказано тобой уже много – много раз. Сказано и подтверждено Нашим духом в мыслесобеседованиях и с тобой, и со многими иными Нашими воинами – вождями.

    Нет смысла сейчас обвинять кого – либо и говорить, кто ошибся больше,  а кто меньше. Ты сохранил любовь ко всем своим обидчикам в этой жизни. И все они с тобой. С тобой и один Олег, и другой, и третий.

     Ты очень богат, ибо твои враги, или те, кто казались врагами, признают тебя и даже любят тебя. 
    Так и был создан с Нашей помощью Отряд, идущий через миры. Этот Отряд и пример того, как должен действовать единичный воин, если случится так, что остался один.

Создавай свой отряд из своего духа, своего сердца, своей любви к людям. И к друзьям, и противникам, и даже к врагам.

    Неодолим уже ваш Отряд, созданный и с помощью секции, и с помощью Урала, и с помощью Нашего духа, и с помощью духа всех воинов эволюции.

В Путь, Наши любимые!

   Человечество уже приближается к тому моменту, когда Путь, показанный солидарно эволюционными коллективами России, будет признан Высшей Истиной и Судьбой всего человечества!»
27.7.2018, 
Москва
....
Приложение:

    Это прошлогодняя статья рассказчика на эту же тему, написанная для уральской конференции, но по каким – то причинам (по форме изложения, по объёму, по сроку написания и т.п.) не подошедшая для  уральской конференции от августа 2017.
    Автор при написании второй статьи специально не смотрел то, что он написал год назад в качестве стендового доклада. Возможно, глубоким читателям будет интересно сравнить тексты двух докладов, написанные с разницей в год, фактически на одну тему.
.....
Исследования междисциплинарной секции, 

как основа строительства Единого Гармоничного Мира

(«Стендовый доклад» для конференции, проводимой  Уральским  отделением 

«Мир через культуру» 18-20 августа 2017 г.:

«ИЕРАРХИЯ. УЧЕНИЧЕСТВО. СЛУЖЕНИЕ») 

                                                                                   Евг. Холопов

…..

«Кричу Симеонам 
 я с этой реки:

Не режьте (междисциплинарным, Евг.)

 собратьям моим языки…»

Ю.Швырёв, Вещий язык Аввакума сына Петрова

…

- Евгений, а вас  за что координатор «отлучил» от секции? 

- За слишком безумные гипотезы.  - Например? - Например, за то, что 

для меня личность, экстремумы психеи и судьбы  координатора  слились

с образом, психеей, экстремумами судьбы  протопопа Аввакума, 

сражавшегося со своими  товарищами Епифанием, Лазарем  и Фёдором

за истину старых книг. За то, что образы трижды казнённых  Лазаря и 

Епифана (им дважды усекали языки, а потом сожгли вместе  с Аввакумом 

в срубе Пустозерска) для меня слились с духом и экстремумами судьбы

Лисина Владимира Николаевича и Швырёва Юрия Афанасьевича – 

верных соратников руководителей  междисциплинарной секции:

«И вот эти трое сидят у реки,

И капают кровию их языки,

И будто бы в радуге по три подряд

Обрубки московские в небе висят.

….И с языками уже хороводится

Пречестнейшая Богородица…»

1. Появление в секции и знакомство с лидерами

и их необычными возможностями.
«…У жаровен книги –

Пламя до небес…..»

Ю.Швырёв, Вещий язык Аввакума …

     Друзья, это всё - таки не совсем статья в общепринятом формате, но больше свободный рассказ, кратко передающий историю междисциплинарной секции учёных Общества «Знание» России, так как эта история увиделась – представилась автору этого рассказа. Автор понимает, что его рассказ, возможно, во – многом, субъективен, но порой для того, чтобы родились более объективные отзывы от иных участников, требуется хотя бы «субъективизм» кого – то.

     О междисциплинарной секции автор узнал ближе к лету 1999 года, начав своё путешествие по эволюционным коллективам чуть ранее этого срока. Ибо, увидев, согласно своего анализа и тем или иным объективно – субъективным наблюдениям реальности, несоответствие того, о чём говорили его наблюдения и ощущения, тому, что утверждала существующая парадигма, предпринял личную попытку «разобраться» с Непознанным. Для чего и оформился соискателем кафедры национальной безопасности Академии Госслужбы при президенте РФ.

     Так что летом 1999 года рассказчик появился в коллективе учёных, возглавлявшимся Василенко Олегом Сергеевичем (координатором междисциплинарной секции) в неком официальном статусе великовозрастного «студента», начавшего поиск Государственной Идеи. Поиск был начат фактически с нуля, хотя где – то и не совсем с нуля. К моменту встречи с руководителями междисциплинарной  новый соискатель  Мудрости уже ряд лет, так или иначе, но вёл своё самостоятельное расследование. И уже знал о таких феноменах, как дистанционное мыслесобеседование, как тонкие проявления в пространстве. И даже уже был поражён – удивлён  той предельно необычной числовой составляющей  русских слов, которая проявилась и в самом загадочном слове мира – СФИНКС, и в соединённом со Сфинксом Сириусом.

   Уже в самой секции искатель сделает сначала предположение, а затем и вывод о том, что в целом ряде ключевых обозначений семантики и топонимике тех мест, где произошли удивительнейшие тонкие демонстрации (именно в русском именовании этих мест), находятся знаменательнейшие числа, фактически являющиеся тем языком Мудрости, на котором  человечеству передаются (коллективным бессознательным, духом -?) и из прошлого, и из настоящего наиважнейшие послания о сути-смысле Бытия. 

   Строго говоря, именно загадку связи особых русских слов со знаменательнейшими числами  новый «студент» и обозначил при первом же своём посещении заседаний – конференций секции, направив соответствующую записку ведущему конференцию (Василенко О.С.) с предложением обсудить невероятность проявления знаменитых чисел в опредёлённых словах русского языка. А именно является ли эта уникальность случайной или в формировании этой невероятной «случайности» участвует  Нечто? Некто Неизвестный – «Духо-Человек»?

   Эта записка послужила тому, что организаторы конференции обратили внимание на пришедшего, и буквально через день координатор уже позвонил новому участнику, а уже осенью 1999 года пригласил  его на домашнюю встречу.

   На этой встрече и выяснился факт того, что Любовь Павловна Касьянова (оргсекретарь междисциплинарной секции и супруга О.С.Василенко) умела дистанционно собеседовать с Неким своим Собеседником – Невидимым руководителям секции, и, строго говоря, Неизвестным, но в котором сами руководители предполагали одного из великих духо – людей человечества.

   Предыдущий исследовательский, аналитический опыт рассказчика позволил ему весьма не догматично воспринять подобную весть, тем более, что и ему тоже (как и  иным ведущим участникам секции, относительно немногим всё же) были  продемонстрированы возможности такого собеседования.

    Это собеседование было посвящено не столько личным проблемам искателя (хотя касались и их), сколько книгам важным для постижения загадок человека (была рекомендация незамедлительно начать читать книгу «Сердце», написанную Еленой Рерих в соединённом творчестве) и предполагаемым открытиям – гипотезам искателя. Так Собеседник Любови Павловны именно уже на этой особой с Ним «встрече» подтвердил предположение искателя о том, что в мире существует некая исторически сформированная Мозаика событий, фактов, необычных явлений, особых творческих достижений-манифестаций…, которая не могла образоваться без участия духа.

   Собеседник не просто подтвердил это предположение – видение нового «студента» (практически все остальные постоянные участники заседаний в секции были теми или иными уважаемыми экспертами, добившимися немалых результатов в своей области исследования), но Любовь Павловна восприняла  и мысль о том, что  именно секция должна в ходе своей деятельности найти факты этой Мозаики и подарить её  миру. Сам же исследователь, согласно мыслепосылу Неизвестного Собеседника, должен будет заниматься этой темой до конца жизни, что означало, что тема велика, многостороння  и содержит в себе очень много составляющих…

  Буквально через несколько месяцев после этого собеседования новый соискатель Мудрости написал маленькую книжечку «Спасительная идея России», в которой особым образом обозначил и суть своей гипотезы о русском языке (предположение, что ряд известных пророков прошлого формулировали свои предвидения таким образом, что, зачастую, числовая составляющая базовых слов предвидения содержала важнейшую скрытую информацию), а Собеседник продиктовал Любови Павловне отзыв на это произведение. При этом выяснилось, что Собеседник хорошо понял гипотезу искателя, записанную на том же сутевом языке Мудрости, который искатель усмотрел в предвидениях.

   Собеседник фактически в свои мысли – слова вложил дополнительный смысл, поясняющий, что Он видит ход мыслей искателя. И этот факт был также невероятен, впрочем, невероятно было собеседование и само по себе. В дальнейшем не раз, даже и в каких – то критических строчках – мыслях Собеседника (в восприятиях Л.П.) в адрес искателя, в этих же мыслях-строчках ему виделись и ещё дополнительные смыслы, посылаемые ему напутствия, которые, конечно, не виделись руководителям секции.

   Наиболее товарищеские, близкие отношения (или какие – то совместные длительные действия – взаимодействия) за годы пребывания в рядах секции (с 1999 г. – по 2008 г.) у меня сложились – происходили с некоторыми ведущими  (в те или иные годы) участниками междисциплинарной.

   Это  Швырёв Юрий Афанасьевичем, кинорежиссёр (фильм «Баллада о Беринге и его друзьях»), поэт, необычнейший мыслитель, умеющий фактически погружаться в иные эпохи и передавать на поэтическом русском языке (и прозой тоже) язык поэтов других времён, мыслителей иных народов, иных даже и древних времён, заслуженный деятель  искусств РФ, которого великий кинорежиссёр Герасимов называл «последним романтиком».

    Юрия Афанасьевича искатель считал великим (хотя и неизвестным миру) поэтом и с помощью своих товарищей и финансовых взносов близких родственников, сумел помочь ему оформить и  хоть как – то издать своё творчество. К сожалению, это творчество было издано уже в  то время, когда секция остановила свою работу и в этих условиях фактически ничем серьёзным помочь в рекламе необычного творчества великого поэта уже не могла.

  Это Крикоров Вадим Сергеевич, д.т.н., физик и поэт одновременно, около 40 лет создававший теорию, доказывающую не только реальность души, но и факт того, что в Великих Книгах разных народов, по сути, содержится один и тот же числовой язык, передающий высшие смыслы. 

  Это и Лисин  Владимир Николаевичем, к.т.н., ведущий семинара «Интеллектон», единственный по нашим оценкам человек в мире, который был способен глубоко и масштабно изучать парадигмальные произведения – монографии самых разных мыслителей о том, как устроен мир.

   Всех троих отличало удивительно бесстрашное, свободное  мышление и предельная благожелательность к людям.

  Хорошие товарищеские отношения были у меня с удивительным физиком и философом одновременно Борисовым Сергеем Кировичем, свидетельствовавшим о ряде необычных восприятий. В том числе о том, что в детском  духо – сознании ребёнка порой может себя проявлять и высший потенциал духа. Так Сергей свидетельствовал о том, что запомнил эпизод из собственной дошкольной жизни, когда он, в какой – то части своего духо – сознания решал сложнейшие дифференциально – интегральные уравнения.

   С  известным китаеведом Богачихиным Май Михайловичем, написавшем около 30 книг о Китае, о необычных духовных возможностях человека, о китайских гимнастиках, мы оказались в Китае в одной знаменательной поездке, в ходе которой также происходили необычные духовные – пространственные проявления.

    Разумеется, были в те или   иные годы и иные малые, но яркие, запомнившиеся  общения или малые касания и иных участников, среди которых также, как правило, были весьма неординарные люди (Галустян Р. Г, Акопян В.Г., Никифоров В.И. , Перов С.П., Чудинов В.А., Гальперин Я.Г., Акимов А.Е., Зенин С.В., Коёкина О.И., Воронов В.Я., Энсис Е. и многие другие)…

  Все эти люди, так или иначе, но влияли на мировоззрение рассказчика, ибо убеждали его (каждый по своему) в главном – мир является многоуровневым духовно – материальным Живым Субъектом, связанным с иными Субъектами – духовными мирами. А человек – это то духо – существо, которое в разных своих ипостасях путешествует между мирами, с главной целью – помочь развитию и самих миров, и духо – существ, населяющих эти миры.

   Разумеется, далеко не все из перечисленных утверждали, что – либо подобное, но рассказчик особым образом суммировал в себе рассказываемое – утверждаемое другими, соединяя это утверждаемое и с собственным накапливающимся опытом постижения Реальности.

2. Иллюстрация тех знаний, которые давались Свыше.

 «… в Пустозерском же, государь, остроге тюрьмы,

Где сидят ссыльные Аввакум с товарыщи,

Все худы и развалились же,

А починить тех тюрем нельзя же, все згнили,

А вновь построить без твоего, великого государя указа не  смею…

….Ожидай приказу,  Епифан и Лазарь,

С ними сам третьяк Отче Фёдор дъяк…»

Ю.Швырёв, Вещий язык Аввакума…

   Фактически результатами тех или иных особых собеседований  Любови Павловны были сами конференции, ибо Собеседник не только помогал их организовывать (непосредственно организацией, прозвоном участников и порой весьма долгими  обстоятельными разговорами с ними занимался сам координатор секции), фактически дистанционно оценивая результаты  творческих работ тех или иных, привлекаемых на конференцию, специалистов. Но Собеседник фактически помогал Л.П. к каждой конференции готовить краткий, но очень глубокий и ёмкий текст, поясняющий суть – задачу конференции или выделяющий какую-то важную грань происходящего очередного творческого действа.

  Но, конечно, этими оценками главного действа дело не ограничивалось. Некоторые приглашенные в первый раз получали некий персональный совет Эксперта (Консультанта) междисциплинарной секции. Этот совет был, как правило, направлен на то, чтобы стимулировать того или иного участника к более глубокому размышлению в той области его размышлений о бытие, о человеке, которую он выбрал.  В отдельных случаях участники могли получать и советы личного характера, помогающие им более критически взглянуть на самих себя и попробовать исправить те или иные недостатки. Эти советы, поскольку были личного плана,  не доводились, естественно, до общего пользования, но в редких случаях О.С. всё же мог в воспитательных и познавательных целях знакомить свой актив с подобными советами. Жаль, что они, видимо, остались не собранными, не обобщёнными, ибо, всё таки, по прошествии времени было бы очень полезно тем же философам услышать и ещё об одной грани взаимодействия секции с Великим Собеседником.

   Строго говоря «знания Свыше», по моим  оценкам, всё же не давались в разжёванном виде, не пояснялось, что, например, «атом состоит из электронов и …», но Мысли Свыше, как бы оформляли глубоком образом всё действо, направляя мышление искателей на важные проблемы, поясняя эти проблемы. Причём это пояснение для различных коллективов  (для физиков, для народных целителей, для философов и т.п.) формулировалось с учётом базового мышления этих коллективов. Запомнилось, что ни разу не слышал, чтобы кто – либо из мыслителей самого разного рода высказывал какие – либо претензии к подобным текстам, рождённым Л.П. в Великом Сотворчестве. Уже и один этот факт, который, конечно же, подтвердят и иные свидетели, говорит  том, что существующая парадигма не верна в своей основе.

   Помимо советов для учёных, философов, искателей самого разного рода, была и ещё одна важная грань общения Собеседника с нашим миром. Это собственно была борьба, как раз за мир.

    Именно были и важнейшие посылы – обращения к виднейшим политикам страны (Примакову, Абдулатипову, Аслаханову..), в которых призывы к миру  носили удивительно мощный, мудрый характер. Таковы были и советы Консультанта междисциплинарной, дававшиеся старейшинам Чечни в период трагической войны.

   Ниже несколько примеров – выписок из текстов самого разного уровня, которые создавались – писались Л.П. совместно с Собеседником. В каких – то из них даваемые советы вполне обозримы, но где – то (как в случае с рассуждением о семиричном человеке) эти советы устремляют в очень далёкую перспективу, фактически показывая человеку путь в беспредельность, путь в бессмертие:

Из Обращения к участникам Международного Конгресса

по народной Медицине, авг. 2003г.:

«..Сегодня важно соединить несоединимое: науку и религиозное мировоззрение. Для этого необходимо ответить на вопросы: «Где Истинное  Знание соединяет и то и другое?», «Где Правда, которая выведет на единство в познании мира?»

…Пусть каждый целитель встанет на путь прощения лучшему целителю его достоинств  и не будет унижать недостатков тех целителей, которые ещё не смогли подняться на более высокую ступень видения….»…

Из заметок по проблеме «Семиричного человека», 19.3.2001г.:

   «Очень важно изучать человека, исходя из семиричного принципа, потому что он даёт новые возможности в постижении Бытия и одухотворения своей собственной и окружающей природы/себя и окружающего Мира.

   Тема сама по себе несёт семиричную нагрузку: если кто «не дотянет» до семиричности, то будет троичность или двоичность. Семь – это много! Это всё или почти всё – полная взаимосвязанная и взаимодополняющая друг друга совокупность взаимораспределённых между собой действий/состояний Единой Семиричной Системы: будь то она выражена в человеке, в Космосе или травинке..

  Единое содержит Семь Ступеней Развития. Но каждая ступень содержит семиричный охват поступлений для взаимодействия со следующей ступенью и одновременно со всеми семью ступенями…

Семиричность является целостной Гармонической Единицей – Ладом, работающим на Единство…

   Никто не знает, какие задачи предстоит решить человеку, не только работающему на семиричной основе, но человеку работающему на принципах более высокой семиричности, например, семь в седьмой степени, где каждый принцип утончается до бесконечности и приходит к степени утончённости типа бесконечность в степени бесконечности…

… «принцип семиричности» обозначен в условиях Земли и приближённых к ней систем, но не обязателен в условиях Космической Эволюции…»

Из Открытого письма к мировой общественности от 15.6.1999г.:

   «Наука Будущего начинает складываться сегодня. Она стоит в преддверии лучшего времени – Эпохи Золотого Века, а вернее – Эпохи Золотых Веков.

   Но можно ли прийти к этому времени без согласованных действий наук, религий, философий и искусств, направленных на служение человечеству?!

   Наука часто ходит рядом с человеком, но не видит его. Наука до сих пор не измерила параметры – чувства человека, определяемые такими понятиями, как «Любовь», «Вера», «эгоизм-самость».

…Позиции: «наука и человек», «наука и государство», «наука и земной шар» - находятся в разных плоскостях по отношению к друг другу. И очень редко пересекаются в определённых точках.

Даже ураганы и землетрясения не подвигнули науку к целостному изучению этих процессов.

До сих пор нет ответов у ведущих научных школ на элементарные вопросы жизни:

«Для чего живёт человек?»; «Почему он должен умирать?»

Из примерного перечня (38 наименований)  исследований по проблемам:

«Терапевтическое воздействие окружающей  среды на  человека и человека на  окружающую 

среду. Трансформация взаимодействия в разных средах обитания», 21.7.1998г:

18.«Зоны конфликтов как злокачественные опухоли на теле человечества. Признаки зомбирования через политику государств. Перспективы очищения этого процесса в человечестве»…

19. «Церковь как система унижения и просветления. Исповедь, как система очищения при условии искренности, что зависит в большей мере от лица, принимающего и созидающего подлинность. Церковь как причина раздора и суеверий. Качество самопостижения через веру в своё высшее Я, как носителя чистоты духа»….

23. «Проблемы психогенераторов. Их реальность. Воздействие психоэнергоинформации на человека, в том числе и как реклама через экран (допустимость и изоляция)…»

35. «Формообразующие структуры в организме. Их роль»…

37. «Изменение кристаллической решётки солей под воздействием мысли как реальность. Солеобразующие структуры и их трансформации в связи  молекулярными возможностями на стыке слабых звеньев»..

3. Деятельность секции, как титаническая

 прорывная работа её руководителей.

 «…Ожидал с тревогой

 сплава протопоп.

Вспоминал он Волгу

И глядел на сполохи

На небесном пологе,

Где повиснут у реки

Староверов языки..»

Ю.Швырёв, Вещий язык Аввакума…

   Никто не может одолеть дракона Догмы, накапливающей свои силы за счёт многих веков и тысячелетий неправильного, неточного мышления элит всех народов, и одурманенного этой Догмой многомиллиардного населения планеты. Именно этот поток суммарного мышления и надо было одолеть передовым эволюционным отрядам Мудрости. Но реальна ли была эта задача? На примере работы секции можно сказать, что всё -  таки лишь два человека с полной отдачей отдавали себя именно коллективному Действию, направленному на одоление Догмы, полонившей человечество. Да, этими людьми и были координатор междисциплинарной секции Олег Сергеевича Василенко и оргсекретарь секции Любовь Павловна Касьянова. Именно отдавали себя коллективному делу без остатка долгие годы работы. По крайней мере, так представлялось  искателю в бытность в междисциплинарной секции. 

   Безусловно, отдавали почти все свои силы на прорывные творческие поиски в те или иные годы своего творческого наступления и многие титаны, такие как Швырёв, Крикоров, Лисин…, может быть и многие другие. И всё таки они не были в подавляющем своём большинстве ориентированы на коллективное Действие, в неком общем смысле, скорее используя площадку междисциплинарной, чтобы заявить о тех или иных своих личных достижениях, но не для того или не очень для того, чтобы объединить эти достижения с достижениями других участников.  Таким образом, сражавшиеся за Истину, умело тактически и стратегически противостоя усилиям Догмы, руководители секции были в известном смысле в одиночестве, несмотря на то, что внешне находились в окружении многих авторитетных специалистов, и даже очевидных титанов мысли.

   Но даже и титаны пренебрегали, по сути, необходимостью концентрироваться не на своём индивидуальном открытии, а на его соединении с иными открытиями. Специалисты, и уж  тем более титаны, правда, почти всегда откликались на какие – то очевидно важные действия внешнего порядка. Например, если надо было набрать участников для своего рода «похода» в индийское посольство, в китайское (хотя на приём в китайское посольство, несмотря на то, что секцию принимал сам посол, не дошло, как минимум треть приглашённых) или представить интересы секции на иных важных площадках. И всё - таки, и всё - таки координатору стоило огромных усилий каждый раз собирать на ежемесячных конференциях – семинарах хотя бы кворум в 20-30 человек. Чтобы собрать такой кворум координатору порой требовались недели телефонных переговоров с сотней, а то и более специалистов, ибо их невозможно было объединить на конференциях такого рода, если заранее, порой во многочасовых беседах, не пояснить многие важные сутевые данности, которыми занималась секция.

    Точнее сказать, что в большей степени занималась суммарным  эволюционным Действом не многочисленная в своём  представительстве секция, а всё таки именно два не просто незаурядных человека, но два человека, обладавших огромным творческим духом и огромной способностью к самопожертвованию и желанию послужить  своему Отечеству  и миру на главном направлении духовного боя за малую родину и за большую.

   Руководителями секции проводились тематические конференции, фактически, включающие в себя, наверное, все тонкие вопросы, связанные с постижением тайны – загадки человеческого сознания. Эта тематика, так или иначе, но должна быть освоена и  продолжена иными коллективами:

«Гармония Мира и совершенствование человека в философиях/мировоззрениях народов Мира. России, Индия, Китай и сопряжённые страны»;

 «Методологические проблемы  организации Единого Знания (Синтез наук, религий, философий, искусства)»;

«Мудрость и тайна веков (эзотерические учения о мире и человеке в культурах народов Мира)»;

 «Символы как вехи духовного развития культур народов Мира»;

«Космофилософские концепции в российской поэзии и музыкальной культуре»;

«Китайская классическая Книга Перемен (И Цзин) и современность»;

 «Многоуровневый человек в традиционных культурах народов мира»;

«Индийская классическая система традиционной медицины «АЮРВЕДА» и её мировоззрение»;

 «Системы классических традиционных медицин Востока и их мировоззрение. Параллели с традиционными медицинскими системами народов России и стран СНГ»;

«Проблемы объективизации сенситивных способностей человека»:

1). «Этико-правовые проблемы исследования и применения сенситивных/феноменальных способностей человека»;

2). «Парадигмальные проблемы научной и вненаучной космологии»;

3). «Проблемы моделирования феномена человека (научные и вненаучные модели человека)»;

4). «Физические основания медикобиологических феноменов»;

5). «Методы объективации сенситивных способностей человека».

4. Разгром секции в её организационных формах

 «…То стрелец Елагин

С царственной бумагой

Со своей ватагой

Разделяют ризы,

Предвкушая тризну,-

Их попутал бес

(а распоп Никифор не успел дожить –

Тут же на погосте он лежит)..»

Ю.Швырёв, Вещий язык Аввакума…

  Это не был разгром в фадеевском смысле слова. Это было затухание организационной деятельности секции, и где – то весьма стремительное затухание, вряд ли кем – либо ожидаемое.

    Это затухание где – то началось ещё при жизни Любови Павловны, ушедшей от нас  в октябре 2007 года неожиданно для большинства участников секции. Но стремительные формы затухание приобрело через полгода после её ухода.

  Формально затухание
 произошло по причине того, что сам координатор решил – понял, что дальнейшее активное руководство междисциплинарным коллективом  ему без Л.П. не по силам. На этот его настрой, безусловно, повлияло и то, что ни ближайший актив, ни секция в целом не сумели продемонстрировать свой солидарный настрой на продолжение дальнейшего действия без Л.П. В результате чего координатор секции пришёл к решению – выводу о том, что деятельность секции в активной форме надо прекращать, и, что собранные материалы пригодятся когда – либо в будущем.

    Такое решение с точки зрения искателя фактически было катастрофическим. Возможно, что катастрофическим в огромном масштабе.  Даже и в мировом масштабе.  Было и ощущение катастрофы, каковое всё же не является убедительным для лиц даже и признающих парадигму  духа. Но  были  и вполне логические причины, подтверждающие такое ощущение, говорящие о том, что нельзя прерывать работу секции, и, что новые земные консультанты, подталкивающие координатора к такому решению, глубоко ошибаются. И, возможно, своего рода попали под  целевые ложные психопотоки с помощью которых некто извне пытается остановить спасительную для человечества работу секции. Причины (помимо причин очевидных при обычной логике мышления, например, не собрать больше такой коллектив в той самой точке Знания, где само сообщество искателей  просто обязано помочь Государству одолеть Догму) почему, на взгляд искателя, было  самоубийственно для всего мира останавливать работу секции были следующие:

   1). И потому, что фактически секция  не просто не подарила миру то, что должна была подарить, но практически даже и не приступила (даже толком и не услышала)  к глубокому осмыслению  великой идеи о существовании Единой Мозаики Сутевого Знания, о которой было такое яркое для искателя подтверждение на первом же его особом соприкосновении с помощью Л.П. с её Великим Собеседником. 

   Но  именно эта идея, даже и при малой её демонстрации – доказанности могла бы показать миру, что существует Нечто Высшее, что строили совместно, хотя и не осознавая  (на уровне подсознания, коллективного бессознательного…) свою великую командную «коллегиальность» - своё  высшее единство,  высшие герои всех народов, да  и сами народы, несмотря на то, что их элиты бесконечно исторически стравливали народы, превознося своих героев  и умаляя  «чужих».

   2). И потому, что ни руководители секции, ни сами  участники так  и не освоили – не увидели феноменальный факт – демонстрацию членам междисциплинарной (Раму Кумару 
Сингху, Евг.Холопову, С.П.Перову) серии взаимосвязанных небесных явлений, очевидно продемонстрировавших и высший смысл бытия человеку, и ту самую высшую небесную дорогу, ведущую к бесконечному познанию, к безграничному совершенствованию, в бессмертие.

  А именно этот, своего рода уже личный факт для междисциплинарной, в совокупности с иными сходными фактами, мог мощно подтолкнуть, при точном мышлении руководителей секции, и сам коллектив в нужном направлении поиска, а в перспективе и весь мир.

   3). И потому, что при останове деятельности секции своего рода надолго замораживалась идея – понимание искателя о том, что сегодня Бог говорит (в том числе и Собеседник Л.П.) на русском языке, соединённом с  числовым языком древнего знания, для которого также нет границ.

   И эта идея, если хотя бы несколько авторитетных экспертов из междисциплинарной на неё высоко среагировали, могла значительно помочь миру. И, разумеется, помочь не впасть в то озлобление на русских и на Русский Язык, в которое через сколько то лет после провала секции впадут многие мировые  элиты и народы.

4). И потому, что согласно утверждений Мудрости Востока, даже если между собой сгармонизируются всего лишь 2-3-4 человека, то они потенциально способны к огромным творческим прорывным действиям… А тут разрушалась огромная возможность соединения… Соединения не обычных людей, а мощных мыслителей, где – то и титанов мышления.

  5). И, наконец, потому, что секция, несмотря на многочисленные, возможно, и весьма несовершенные творческие  попытки своего рядового аналитика, так  и не обратила внимание на его главный призыв. А именно на том, чтобы сосредоточить свои усилия и аргументации на фактах того, что негативная мысль травмирует психею – душу и массового человека, и самих представителей элит. Эта мысль не была суммирована, как должно (научно, статистически) и секция, как, впрочем, и многие другие коллективы, не стояла на баррикадах, отстаивая это утверждение доказательно - регулярно, тем самым народ фактически оказался мало защищённым от потоков энергоинформационного смога.

Останавливать в такой момент работу секции было немыслимо и по одной этой причине.

….

   Почему же так ослабла деятельность секции, почему не хватило духовных сил у Л.П. и О.С. и почему не смогли увидеть важную истину (о Мозаике, о Высокой Дороге, о необходимости сосредоточиться всем на философском осмыслении суммарных фактов того, как мысль влияет на человека и пространства вокруг него) ни сами руководители секции, ни другие участники?

   Конечно, здесь был комплекс причин, главная из которых проста: участникам  коллектива не хватило чувства любви, дружбы, солидаризации, верности и веры друг в друга.

    Именно эта нехватка и позволяла всевозможным внешним влияниям  порой сбивать ведущих участников в сторону более низких чувств друг к другу, а в последствии сбивать даже и самого координатора секции, оставшегося без своей ближайшей.

   Понятно, что причины поражения взаимосвязаны, и всё же можно назвать и такие причины:

   1). Не удалось сформировать тот малый актив, который был бы своего рода боеспособным подразделением, способным понимать друг друга с полуслова. И способным на те или иные аналитические обобщения и важные оперативные  первичные проверки – перепроверки важных гипотез и последующего совместного – солидарного отстаивания сути этих гипотез.

   2). Многие ведущие участники коллектива не дозрели  (на незрелое сознание и автора этих строк указывал Собеседник) до понимания значимости происходящего в секции для всего мира.     

  Не многие всё же глубоко понимали, что находятся в важнейшей точке анализа всего мирового знания, к которой приковано внимание Великих Сил, с тем, чтобы дать (или не дать) именно из этой точки важный эволюционный, фактически спасительный толчок к постижению человечеством знания о самом себе.

Далеко не все могли оценить и глубину мыслей, демонстрировавшихся Л.П.

   3). Самим руководителям секции разглядеть важные прорывные идеи отдельных участников (не всегда мог и Сам Неизвестный Собеседник слишком явно выделять самые спасительные сверх идеи, ибо иным силам порой легко не дать взойти едва наметившимся росткам – росткам знания о той же Единой Мозаике Сутевого Знания) мешали не только те или иные личные несовершенства- восприятия, но сверх перегрузка. В случае с Л.П. – сверхперегрузка заключалась в необходимости держать себя в постоянном своего рода настрое на тончайшее восприятие, но при этом жить в мире, если и не грубых (но порой и грубых) потоков мышления, но мало тонких, всё равно травмирующих душу, воспринимающую тончайшее, важное для всех.

   4). Общий уровень самоотверженности, самопожертвенности, и особенно применительно к коллективному действу, большинства участников  секции или был невысок, или не был должным образом проявлен в решающие моменты.

  Фактически участники мало осознавали (а скорее в принципе почти не осознавали) необходимость защиты своих лидеров, осознанно – неосознанно считая, что никакая защита великим не нужна. Но это оказалось в принципе не так.

5. Выводы и уроки. Путь эволюционных коллективов.

«…Там, где сплетается узел из троп

И Фёдору чудится Левиафан,

И Лазарю гарью зияет строфа,-

Готов ли к костру Епифан?

И там, где болотная мёртвая топь,

Готов ли к костру Аввакум протопоп?...

… И … то ли ответом, а то ли советом

Из пламени прошелестело:

- Готов! - Готов! - Готов! - Готов!

Ветер. Исчезли следы.

Светлый дым…»

Ю.Швырёв, Вещий язык Аввакума…

    Останов активной деятельности междисциплинарной произошёл в такой форме, в таком настрое и самого координатора и ведущих участников секции (почти не увидевших в останове этой деятельности, чего – либо опасного), что грозил всей  предыдущей попытке суммирования междисциплинарного  знания о человеке или  впасть в полное безвестие, или оказаться воспомянутой лишь через десятилетия, если к тому времени жизнь на Земле не прекратится и окажется востребованной наука о многоуровневом человеке.

  Итак, общий суммарный смог грозил полностью поглотить не просто  детище Олега Сергеевича и Любови Павловны, но и Детище Великого Собеседника, представлявшего собой Планетарную Мудрость.

  В этих условиях, которые фактически вызвали у координатора и неприятие самого искателя с его революционными идеями (в том числе и с идеями о командных играх духа, в которых сильные души порой вынуждены играть в связках с более слабыми, с тем, чтобы выполнить те или иные тонкие части Эволюционного Плана), с возникшим неожиданно желанием отстранить искателя от этих идей (поручив ему кропотливую многолетнюю работу по анализу  буддийских и т.п. терминов «Теософского словаря» и сравнения их с иными терминами) сам искатель увидел спасение всего дела от полного забвения лишь в немедленном и решительном, фактически лобовом, полномасштабном наступлении на Догму.

   Но как это сделать, если ты неожиданно остался один, если старшие соратники (не читавшие книги Живой Этики, или не сумевшие разглядеть в этих книгах важную суть) не видят, что  происходящие и всё нарастающие в мире катастрофы, можно попробовать, если не  остановить, но хотя бы ослабить лишь суммированием и постоянным масштабным рекламированием наиболее ярких объективизационных фактов  о том, что негативная мысль делает с человеком. И лишь предъявлением фактов о  мозаике, показывающей самостоятельно мыслящим в тех или иных народах принципиальное Единство всех народов человечества.  И предъявлением факта того, что Бог сегодня (пусть планетарная Мудрость) говорит на Русском Языке?

   Фактически это наступление задействовало следующие возможности (и принимать решение об использовании этих возможностей пришлось уже лично рядовому искателю, ибо уже не с кем было посоветоваться на земном плане), имевшиеся собственно у искателя:

   1). Поскольку факты мозаичного наполнения всё таки были частично уже определены, и факты эти носили мощный суммирующий характер (соответственно и энергетика этих фактов была весьма, а может быть и предельно велика), то именно они и стали важным лекарством, которое искатель облекал в максимально для него яркие публицистические, философские, научные и даже литературные формы.

   2).  В условиях ужасного (в оценках искателя даже и не страшного, а именно ужасного) провала секции искатель (будучи уже в роли простого человека) пошёл на решение о демонстрации максимального пренебрежения догмой, так запугавшей  (с помощью, в том числе, и соответствующей комиссии Академии наук) и саму науку, и философию, и россиян в целом.

   С этой целью он ввёл в свои творческие произведения такой жанра творчества, как диалоги с Мудростью на самые разные темы. Эти диалоги, впрочем, не подавались на гора, как мудрость однозначная. И с тем, чтобы читатели сами оценивали излагаемое, и потому, что искатель вполне мог в чём - то частном и ошибаться, хотя и не в  главном – не в направлении Пути.

  А через годы после останова активной работы секции искатель понял, что нельзя скрывать от общественности и факт особых способностей Любови Павловны, и особенно в тот момент, когда на ТВ массово демонстрируются способности к восприятию дистанционной мысли, качество которой во многом ниже того качества мышления, что демонстрировала нам Л.П.

  3). В попытках помочь элитам России и самим россиянам понять основы знания о человеке, искатель решил использовать высший потенциал самих элит. 

    О  высшем потенциале каждого человека шла речь во многих оценках Мудрости Востока, утверждавшей многоуровневый характер духо – сознания человека. Так что, согласно этой логике, получалось, что даже если обыденное – низшее сознание человека  и не воспринимает какие – либо высокие мысли, то всё таки более его высокое сознание воспринять способно. И, восприняв нечто важное, уже более высокое сознание самого человека (сознание его рода) ищет возможность помочь понять истину и обыденному сознанию. Так начинается то или иное очищение человека.

   Так что способ очищения России от яда стагнации догматического мышления был выбран простой – несколько тысяч представителей большинства элит страны свыше 10 – летия получали от искателя необычные многочисленные особые творческие рассылки, говорящие о главном.

…

   Надо сказать, что в этом своего рода лобовом столкновении  с Догмой (но не с людьми, яро эту Догму представляющими), и преодолению ярого сопротивления Догмы помогли и многие уральцы.

   В том числе, и тому обстоятельству, что материалам секции нашлось место на  уральском сайте. И тому обстоятельству, что координатор секции  имел возможность комментировать подходы к формированию тематик новых уже уральских конференций.  И тому обстоятельству, что фактически был «проявлен из воздуха» - создан удивительный почти сказочный отряд героев всего человечества (см. Альбомы деревенского творчества: «Русский Дар Африке», «Мы из Русской Деревни»). И этот новый, фактически междисциплинарный  (ибо создавался с помощью духа ушедших титанов междисциплинарной – так в ощущениях) и немножко сказочный  отряд,  стал доступен для видения  тысячам россиян. Этот то отряд и пошёл (с помощью своих земных помощников – малых создателей) по той Высокой Дороге, по которой не смогли  пойти, очевидно  для всех, титаны междисциплинарной при их житии на земной стороне.  

   Так  рядовым «отлучённым»  искателем в течении почти 10 лет  осуществлялась (конечно, вместе с земными и небесными Помощниками) попытка  превратить поражение  междисциплинарной секции учёных, если и не в победу, но превратить в то, что уже не может забыться обществом, в то суммарное действо, которое обязывает Россию искать ответы на самые важные вопросы бытия, смысла жизни.

   Верится, что теперь новые смельчаки обязательно найдутся и отыщут следы, по которым прошёл по Высокой Небесной Тропе в правую сторону маленький отрядик общих героев всех народов. 

   Нет иного пути и  у эволюционных коллективов, не сумевших во время солидаризоваться с друг другом и совместно начать доказывать – отстаивать ту самую важную суть о смысле бытия, которая так нужна каждому человеку.

   Прошло время, принесены большие жертвы, которых, можно было бы избежать. Но …

Мы снова в той  же точке событий, соответствующей началу развала секции. И снова перед всеми эволюционными коллективами стоят те же самые задачи. И, возможно, что многие теперь посмотрят на эти задачи более осознано – масштабно, более всеракурсно. Возможно, что Сам Собеседник Любови Павловны подвёл бы итоги, и сказал бы об уроках и дальнейшем Пути примерно следующим образом:

    «Друзья, много у мира горестных и трагических мгновений, минут, часов, и даже времён. Не все эти мгновения, времена видятся живущим, как трагические, но Тем духо-людям, которые способны взглянуть на эти минуты – времена с некой духовной высоты, видятся эти трагедии отчётливо исторически. Видятся и как те сложные ситуации земного развития, которых в целом ряде случаев фактически невозможно избежать, пока люди не дорастут до более глубокого, более тонкого, более духовного взаимодействия с иными людьми, с окружающей средой.

    В этом смысле трагедия междисциплинарного знания в России всё таки не была однозначно определена, как та трагедия, которую невозможно будет избежать. Именно все усилия Мудрости были сконцентрированы на том, чтобы прорваться через трагедию не восприятия основ - азов знания о человеке, с тем, чтобы показать это знание и российскому обществу, и всем его элитам и самому сообществу – обществу в целом. И всё таки, несмотря на Наши колоссальные усилия, несмотря на огромные усилия многих эволюционных коллективов и колоссальные усилия многих Наших учеников, к каковым относим и руководителей междисциплинарной секции, и не только их, эта задача не была решена успешно к моменту начала острых психических флюктуаций между народами, приведших уже ко многим жертвам.

   В чём же дело? Почему усилия не только многих одарённых высоким духом земных людей и Самого Высокого Духа не принесли долгожданный и спасительный успех предъявления очевидных истин, очевидного знания?

   Дело и в том, друзья, что на каждое высокое действие, на каждый высокий порыв земного человека, окружающая этого человека не всегда тьма, но серость реагирует соответствующим отрицательным образом, фактически осознанно или неосознанно подавляя высокий порыв.

    Тем самым любое высокое устремление человека ли земного, духо – человека ли полуземного, пробивает себе дорогу порой буквально через целые пласты пустой – бессердечной породы, через целые потоки, если и не всегда омерзительных предельно мыслей, но мыслей завистливых, но мыслей малочеловечных, но мыслей пустопорожних и т.д., и т.п.

   Именно, чтобы пробиться через такие пустопорожние породы человеческой природы, через потоки малочеловечных мыслей надо поистине обладать сверх духом самому и быть поддержанным сверх духом, под которым именуем дух высшей чистоты устремления..

   Не было фактически у единичных людей возможностей пробиться через такие толщи негатива до самого последнего времени. Да, мы надеялись на междисциплинарную секцию, надеялись на ряд коллективов, надеялись на то, что сумеют, соединившись в любви к друг  другу, пробиться через смог все вместе. Но слишком не достаточно оказалось устремление к коллективному сердечному сотворчеству у многих наших учеников и сотрудников. Тем самым вина в провале секции или ряда недостаточно высоких результатов иных коллективов не может быть возложена Нами на кого - то одного, на тех же руководителей секции, действительно, предпринимавших титанические по земным меркам усилия, чтобы поднять междисциплинарное знание на должную высоту.

   Не можем Мы обвинять по тем же причинам и актив секции, не сумевший солидаризоваться со своими руководителями – соратниками, так чтобы стать единым монолитом.

  И всё  - таки можем сказать, что пример поражения секции должен стать тем примером, который вдохновит всё же иные коллективы на должное восхождение. Пусть будет увидено, что секции не хватило совсем чуть-чуть, чтобы всё - таки сконцентрироваться – соединиться в мощный сердечный коллектив. Была такая возможность. И была она близка. Но не могли Высшие Сами разжёвывать все азбучные истины, тем более, что в учениках – в междисциплинарной были не такие уж простые люди. Были прошедшие через огромные исторические периоды развития человечества и должные уметь находить решения сложнейших проблем в известном смысле слова самостоятельно.

   Не можем не сказать и о том, что самостоятельность поощряется духом, если она не противоречит главному устремлению и главной задаче развития. Была проявлена самостоятельность и в этой ситуации. Пусть она внешне и противоречила неким командным установкам, но на уровне высокого духа была всё - таки согласована даже и духом самого координатора секции. Так что в известном смысле слова можно и в этой ситуации разглядеть многоуровневого человека, в том числе и трагедию многоуровневого человека, не сумевшего очистить свои низшие духо – слои сознания должным для ситуации образом.

    И всё - таки, несмотря на поражение локальное, секция, а вместе с ней и всё междисциплинарное дело не проиграли стратегически, не проиграли главное сражение. 

    Всё  - таки весть о Единой Конструкции донести до мира исследователей и элит удалось. 

    Всё - таки удалось и донести понимание важности тех работ, которыми занималась междисциплинарная.    

   Не пропали и труды отдельных исследователей, принимавших участие в работе  междисциплинарной секции. Многие из них продвинулись за эти годы. Работы многих вполне можно найти даже и в интернете, как можно найти и списки всех тех участников секции, которые, так или иначе, представляли свои результаты на междисциплинарных конференциях, и были, так или иначе, прокомментированы или даже и одобрены в собеседованиях с Любовью.

   Не можете не увидеть, не понять, что Движение в Высокое Будущее не может начаться без усвоения азов знания о человеке. 

    Об этих азах уже много сказано и Нашим сегодняшним собеседником. Начните с них, начните с простого суммирования фактов о действии мысли на материю и на самого человека. Начните с совместной защиты – перепроверки этих фактов и с того, чтобы именно, оттолкнувшись от этих фактов, вывести логику высокой жизни человека на планете Земля. Высокий Дух максимально поддержит всех таких смельчаков, поднимающих междисциплинарное знамя вновь».

….

 - Евгений, а вы то, что теперь будете делать? Ведь Путь, который вы хотели продемонстрировать – показан. Самостоятельный интернациональный духо - отряд, который любой человек любого народа может призвать на помощь, создан. Что теперь? 

– Да, ещё не знаю… Но в любом случае надо опять идти в первый класс междисциплинарного знания, продолжая самостоятельное образование, ибо сложно кому – то сегодня повторить подвиг создателей междисциплинарной.  Где – то видел на днях  на книжной полке тот самый «Теософский словарь», о котором говорил Олег Сергеевич во время начала страшной войны с Догмой… 

   Придётся, видимо, сейчас  браться за освоение этих сложных терминов с целью религиоведческого сопоставления. Но есть надежда на дух Олега Сергеевича – он ведь там наверху много прибавил в сравнении со своим земным уровнем. Наверняка уже освоил термины и этого словаря, и других. Так что поможет отстающим религиоведам.

    Ох и тяжёлая всё же будет, видно, и эта  новая – старая междисциплинарная работа.  Но надо бы и её инициировать,  ведь нас уже в других звёздных системах ждут. Мы же всё - таки 

«Дальнобойщики»:
«Слушай: там далеко – далеко

есть земля.

Там новый год,

ты не поверишь,

два раза в год.

Вот…

И звёздам не видать (?) с вершин,

как посреди огней вечерних

и гудков машин

мчится тихий огонёк нашей души..»

Вот, собственно в этом и смысл.

Евгений Холопов,

17 - 18  августа 2017.

� Симеон – известный во время Аввакума, схоласт, исправлявший тексты старых книг


� Ю.Швырёв, Вещий язык Аввакума… - см. «Русские центурии», ООО «Пантакль», М.,  2007


� -?! – Точнее говорить не о затухание, а об усилении индивидуальных тенденций и ослаблении тяги к коллективному действию.


� По мотивам песни из сериала «Дальнобойщики» - фильм «Белоснежка»…





