РУССКИЙ  ДУХ

Л.Ю.Кулик                                        
   г. Екатеринбург
Когда я училась в школе, то слова А.С.Пушкина «…там Русский Дух, там Русью пахнет…» и «…дела давно минувших дней, преданье старины глубокой…» воспринимала, как уходящие корнями в 8-9 век н.э, когда начинают говорить о Древней Руси на уроках истории. Теперь у меня другое мнение. 
Вот я и хочу выяснить: куда уходят корни русского народа? Что такое Русский Дух? Каковы его истоки? В чём заключается Миссия России?
 Попробую изложить свою точку зрения, опираясь на прекрасные работы академиков В.Н.Дёмина, Ю.Д.Петухова, Б.А.Рыбакова; профессоров Н.И.Васильевой, А.И.Асова, А.В.Барченко. Почти все они использовали метод научных исследований подсказанный Н.К.Рерихом, а А.В.Барченко лично встречался с Н.К.Ририхом в Москве в 1926 году, т.к. знал, что Н.К.Рерих ищет на Тибете и в Гималаях то, что он (А.В.Барченко) ищет на Кольском полуострове. Они искали истоки зарождения человеческой цивилизации на планете Земля, истоки происхождения многих народов. О чём они говорили при встрече я не знаю, т.к. А.В.Барченко был расстрелян в 1938 году, но перед смертью успел написать огромный труд- результат его исследований, но он пропал в архивах НКВД (или нам так говорят). Единственный документ, оставшийся от него – это небольшое письмо – записка своему помощнику, помогавшему в поисках на Кольском полуострове. Там много математических расчётов, которые не опубликованы (или я не нашла), но результат их таков: 399 тыс. лет назад было последнее изменение полюсов Земли, в результате чего полюса покрылись льдом. До этого там был тёплый климат. По его расчетам очередная переполюсовка будет через 1200 лет (теперь осталось 1100 лет).

Из знаний племён майя известно, что разумное человечество начало своё существование в 5 041 738 году до н.э. В древних Русских Ведах эти начальные времена названы КОЛО РОДА, т.е.начало бога РОДА, которому поклонялись русичи. На древнерусском КОЛО означает диск Солнца, а РА – означает дух Солнца. Так слово РА – СЕ можно перевести как СЕ – это, РА – дух Солнца, получается РАСЕ – это дух от Солнца. У народов манси КОЛ означает ДОМ, т.е. дом нашего духа на Солнце. Из работ Е.П.Блаватской и Е.И.Рерих мы знаем, что разум был дан человечеству в середине 3 расы (Лемурийской), когда человечество уже приобрело совершенную форму, т.е.приспособленную к нашей планете Земля – это наше физическое тело. Из древних мифов узнаём, что душа нам была передана Луной (волки воют на Луну в силу своей генетической памяти), а разум мы получили от Солнца через Великих Учителей (поэтому мозг наш питается светом).
 Кто они, те первые люди, которые получили от Учителей Великие Космические Знания? Где, то место, их первичного обитания, когда они жили вместе с Учителями?
 Тот потерянный рай на Земле, когда не было борьбы добра и зла, света и тьмы. У них были знания о взаимодействии и взаимозависимости всего в нашем земном мире и нашего мира с Космосом. Они были жителями КУПОЛА МИРА (Куполо, Купало). Их учили принимать события и явления жизни сердцем, а потом умом; хранить высоту и огненность духа, т.к. знали, что главное в человеке ДУХ, а тело является его инструментом для проявления в плотно – материальном мире.

В книге Велеса указано, что русская нация корнями идёт от Дажьбога (Солнцебог, царь Солнца), сына Святогора – Световита, который призван был наблюдать за Стожарами (северные плеяды звёзд близ Полярной звезды). Они реальные личности, Посвящённые волхвы, умеющие управлять стихиями. Вспомним былинного Микулу Селяниновича, которого Святогор застал за распахиванием земли и засеивании её зерном. На плечах Микулы была СУМА ПЕРЕМЁТНАЯ, в которой он нёс тяжесть Земли и никто не мог поднять той сумы, кроме Святогора, но при этом Святогор ушёл в землю по колено. Вспомним значение выражения «сума перемётная» - это когда несущий тяжёлую ношу перекидывает её с одного плеча на другое, чтобы легче было нести. А что за тяжесть в суме? А это сама наша планета Земля, которая вращается вокруг своей оси и прецессирует, т.е. её конец описывает круг (конус до центра), площадь круга охватывает территорию от Канады до Сибири с центром на северном полюсе под Полярной звездой. Время этой прецессии большое: примерно 800тыс. лет. Вот задача Святогора и заключалась в том, чтобы следить по расположению Стожар за осью вращения Земли и предотвращать возможные катаклизмы. То, что Микула дал Святогору суму, означает «смену дозора», т.е. смену полюсов (закончился один космический цикл). То, что Святогор ушёл по колено в землю, означает – переполюсовка закончилась обледенением полюсов, очень большие трудности выживания. То, что Микула засевал землю зёрнами, означает непрерывность человеческого рода и возникновение новой категории людей. А вот православная церковь сделала из Микулы Селяниновича святого Николая Чудотворца, а он Посвящённый волхв.
Вот поэтому русскому роду от Святогора было заповедано: ХРАНИТЬ ЗЕМЛЮ, Заветы и Знания древности. Эти знания передавались устно от поколения к поколению и это составляло главную часть воспитания детей. У древних русичей было несколько святынь: Великие Знания Русских Вед, Земля Русская, меч данный при рождении, родители и собственная семья. Когда у русича рождался ребёнок, отец брал его на руки и говорил: «Ты пришёл в этот мир, чтобы развить свою душу и укрепить свой дух. Я не оставлю тебе никакого материального богатства, кроме этого меча». Рядом с ребёнком клали меч, не всегда настоящий, иногда символический. Это МЕЧ ДУХА, которым ребёнок должен пресекать свои плохие мысли, слова, наклонности, привычки, поступки. Ребёнок с 7 лет отвечал за все свои мысли и дела и должен был правильно применять законы Космоса в жизни, а когда вырастет – выполнять свою задачу защитника.

В дневниках В.И.Вернадского я нашла высказывание по – поводу того, что слово Русь украинцы (малоросы) произносят протяжно – певуче и получается Ру – ось. У древних русичей созвучие Ру означало Великий. Вот и получается, что название Русь означает «Великая ось». А что это за ось, как не ось вращения Земли? Русь – это территория, где несли «дозорную службу» и выполнялась эта миссия русичами сотни тысяч лет назад. Название Россия чаще в народе произносится как «Расея»,т.е. Ра – се – я , прочитав это слово с конца, получим «я – это дух от Солнца», т.е. это страна тех, кто получил свой дух и мудрость от Солнца и Учителей. Вот поэтому в древней ведической культуре был культ поклонения Солнцу и их древнее многобожие только кажущееся. У них не было множества богов и тем более идолопоклонства, как нам преподносили учёные – историки, просто каждый бог отражал какое – то качество или свойство самого Солнца или его взаимодействие с Землёй, Луной, деятельностью людей. Всем этим качествам давались имена. У индусов, в их мифологии, частично сохранились эти знания и обычаи прошлого.

Другое дело, что кому – то понадобилось вытравить из памяти русского народа не только имена волхвов, спасителей планеты, но и всю истинную историю русских истоков. Даже в словаре слово «волхвовать» переведено как «колдовать». Так Светлое замарали грязью, так Высшую Психическую энергию Знания и Творения опустили до уровня низшей энергии разрушительного колдовства. Сейчас, в самое тёмное время Кали – юги, не дай Бог, если эти Высокие Знания попадут в руки безнравственных людей, управляющих миром, они – то до колдовства и насилия всё сведут, как свели эти Знания атланты, потому и погибла Атлантида. У нас есть риск повторить её судьбу и здесь всё зависит от нас.

Из работ академика В.Н.Дёмина следует, что название той первой райской страны у греков дано как Гиперборея, т.е. самая северная, где господствует Солнце: полгода день, полгода ночь. Другие называют её Русинией – Орианой, третьи Лебединией, четвёртые Островами Блаженных. Столица этой страны была город Пола (город Солнца), а гербом столицы было Солнце с человеческим лицом. Поэтому некоторые называют эту страну Подсолнечным Царством. И тогда сразу вспоминаешь и Томаса Кампанеллу (монах средневековья) с его работой «Город Солнца», и русских детишек, которые впервые взяв мел в руки рисуют на асфальтах то, что ближе всего памяти их души : это солнышко с глазками, носиком и ртом – улыбкой. И как весна, так асфальты городов расцветают такими солнышками. Правда это было в советские времена, а сейчас превалирует западная символика. Но всё таки, значит живёт в нас ещё генетическая память о древних истоках! О наших предках, которых Учителя избрали, чтобы научить пониманию нашего мира и Космоса, их взаимосвязи, смыслу жизни человека и человечества; научили всяким ремёслам, чтобы мы тоже могли Творить своим ещё незрелым сознанием; научили искусству, наукам, ремёслам, строительству, сельскохозяйственной деятельности, скотоводству, селекции и т.д.. Тогда Учителя жили вместе с нашими предками, укрепляли их сознание, поэтому информационное поле Земли было не искажённым и Земля вращалась по заданным ей законам Всеобщей Космической Программы развития. Но любая учёба подходит к завершению сдачей экзаменов на зрелость. Вот и настало время самостоятельно жить на планете и отвечать за её развитие. Уходя, Учителя оставили им завет: жить по законам нравственности, чтобы не искажать информационного поля Земли и хранить землю русскую (т.к. она нравственный стержень планеты), умножая на ней добро. Здесь под добром понимается не только материальное, но и духовно – нравственное стремление к познанию мира и себя. Вот этот Дух Познания и Чистоты Помыслов, Дух жертвенности личным ради Общего Блага – вот это и есть РУССКИЙ ДУХ. Именно с тех времён у нас осталась поговорка: «Сам погибай, а товарища выручай».

Все исследователи утверждают, что Гиперборея состояла из 4-х огромных островов вокруг северного полюса, разделённых реками, а в середине гора Меру (или вулкан Алатырь). На одном жили Учителя; на втором острове жили Великорасе (великоросы), т.е. великие духом (Ру -се); на третьем жили Белорасе (белоросы), т.е. светлые и чистые духи; на четвёртом жили Малорасе (малоросы), т.е. малые подрастающие духи, которых опекали и помогали развиваться. Все они испытывали радость от познания себя и мира. Учителя определяли склонности каждого человека и распределяли по островам. Те, кто был склонен быть Посвящённым (жрецы - волхвы). Те, кто был мудр и справедлив, чтобы уметь управлять страной, островом, родом и уметь защищать всех своей высокой нравственностью. Те, кто был склонен к творчеству (искусства и ремёсла). Те, кто любил землю (землепашцы) и любил на ней творить, выращивая всё, что земля могла дать. Люди не принадлежали к этим группам по наследству, а только по способности. Вот вам тот коммунизм, который мы хотели построить в Советском Союзе. Сейчас многие дураки  выступают против него, считая носителем зла, но на то они и дураки, что умнее ничего придумать не могут. Не коммунизм плох, а наше неразвитое эгоистическое сознание (посмотрите в каком состоянии находятся ваши подъезды, не говоря уже о большем). Обвал СССР в 1991 году – это обвал нашего сознания и из этого надо сделать правильные выводы. Сегодняшний обвал в образовании есть следствие, это как цепная реакция.

Без Учителей начались испытания для духа, заключённого в плотную материю. К тому времени начались катастрофы, связанные с изменением орбиты Луны (она раньше вращалась через северный и южный полюсы) и уменьшением скорости вращения Земли вокруг своей оси. Раньше Земля вращалась быстрее, т.к. тогда шёл процесс уплотнения материи, но точка максимального уплотнения была уже пройдена к началу Лемурийской расы. Начался медленный процесс разуплотнения. Возможно для этого Земля поменяла и направление вращения, т.к. в древних мифах говорится о временах, когда Солнце вставало на западе, а заходило на востоке. К.Э.Циолковский сказал, что природа не терпит скачков – всё идёт постепенно. Древние русичи начали осваивать новые земли, неся Высокие Знания, Культуру и Мастерство другим племенам планеты, жившим в более диком состоянии духа. Для них Русы были как боги, они ОХОТНО разрешали русам селиться на своей территории, т.к. русы обучали их мастерству (кузнечному, гончарному, землю пахать,скот одомашнивать и т.д.), учили основам гигиены и врачевания, а самое главное давали им Великие Знания (доступные для понимания), закладывали основы нравственности, учили жить моногамными семьями, высоко вознося роль отца и матери. Так основы греческой цивилизации были заложены русичами и для греков они были боги, поэтому возникла греческая мифология богов Олимпа. На Олимпе русичи поселились вместе с семьями и предводителем рода. Поэтому боги греков имеют супруг, детей, ссорятся, мирятся в общем живут обычной жизнью. Так бог Род русов, стал греческим Зевсом, богиня Яра стала Артемидой, Дажьбог стал Апполоном - гиперборейским. В летописях греков конкретно говорится, что родина их богов – Гиперборея. Вот так усилиями древних руссов, славян, ариев были заложены основы цивилизации на нашей планете: в Египте, в Индии, в Сирии – Палестине, в Вавилоне (шумеры, т.е. с. горы Меру), в Греции и даже Рим был основан потомками древних руссов. Раньше Средиземное море называлось Филистимлянским, что в переводе означает Землеславянским, т.е. море находилось посередине славянской земли (по его берегам со всех сторон жили славяне). Чёрное и Каспийское море раньше были объединены в один водный бассейн и называлось Русским морем. Балтийское море раньше назывался Венедским и многие старые финны до сих пор называют русских «венедами», точно также как на Украине русских называют «москалями», т.е. жителями Московии. Аральское море – это море отца Ария. Алтай – прародина славян, корейцев и японцев. На планете было создано единое славяно-арийское государство, управляемое Белым Царём. Китай раньше входил в состав славяно-арийской империи и подчинялся Белому Царю. За спасение планеты от систематических катастроф народы мира увенчали Белого царя символическим кругом – венцом (символ Полярного Круга и символ вечности) и провозгласили его правителем всего мира на веки вечные. Полярный круг – это окраина границ древней Гипербореи. На планете была не только Киевская Русь, но и Троянская (г. Троя), и Сирийско – Палестинская, и Уральская, и Алтайско – Сибирская, и Причерноморская, и Карпатская, и Кавказская и т.д. Даже сейчас название города Ие – Рус – Алим говорит о том, что основан он русичами, а уже намного позднее там царь Соломон построил свой храм. Буквально название можно перевести так: это место спящего (упокоившегося) Руса, проще говоря «курган», который воздвигался в честь прославленного правителя – мудреца или защитника – воеводы. На верху кургана втыкали меч усопшего, похожий на крест; вот отсюда обычай русских ставить кресты на могилах. Волхвы – посвящённые (усопшие) сжигались на кострах в лодочках, выдолбленных из ствола дерева. Слово «кур - ган» идёт от шумеров: у них «кур» - гора и буквально получается гора хана (ган - хан). У народов манси и эвенков «ур» - гора. Шумеры воспринимали смерть как переход в другую страну с названием КУР (гора). Древний город Вавилон стоял на болотистой местности, а мы знаем, что до сих пор на Урале такую местность называют «вавилон». Старый уральский говор хранит многое от древнерусского языка и спасибо П.П.Бажову, что он записал его в своих сказах.

Многие исследователи считают, что древние русичи завоевали всю территорию планеты мечом, создав единое государство с общим языком, письменностью и культурой. Кстати, слово «арий» означает «благородный», т.е.это синоним понятия «русич» и «славянин». Мне думается, что не мечом физическим, а Знанием, Мастерством, добрыми сердцами (великодушие) и любовью к Создателю и Его Законам завоевали они мир. Они были духовно – нравственными стражами планеты, стражи чистоты её информационного поля. Они считали, что лучше уничтожить физически человеческое существо, чем оно станет разносчиком духовно – нравственной заразы, а такая зараза распространяется быстрее и дальше, чем любая эпидемия холеры и т.п. Отголоском этого у мусульман остался обычай забрасывать камнями блудницу или блудника, а у русских – вымазывать ворота дёгтем. И это не жестокость, а мудрость и здесь самое главное: а судьи кто? Раньше правили мудрецы и жестокости не было, пока была высока нравственность. Мы знаем, что «духовность это энергия нравственности» (Е.И.Рерих). При высоком духе всегда жертвуют личным, ради общего блага. Вспомним убийство сына Иваном Грозным, узнавшим, что через сына «западники» от Ватикана готовили в стране заговор – переворот. Нам его представляли как сумасшедшего. Но он любил обоих сыновей, он распознал тактику Ватикана, поэтому второго сына спрятал в Угличе. Русские люди того времени с их менталитетом не могли убить Дмитрия, наследника престола, это явно сделали наёмники – убийцы от папы Римского. Может это и было жестоко, когда за воровство отрубали руку, за ложь отрезали язык, но это вопли тех, воров и лицемеров, которые наводнили сейчас нашу страну и ищут себе оправданье. А ведь всё просто: не воруйте, не лгите и будут целыми ваши руки и языки , конечно, лучше обойтись без этого, но это принудительная мера, возникшая уже в Кали – юге .
У древних руссов Чистота Духа ценилась выше всего на свете и в зависимости от этого человек получал службу – должность в обществе. Правители не передавали своего поста по наследству, а выбирались. Чтобы выборы прошли правильно, надо знать всех, поэтому раньше жили небольшими городами и селениями. Количество жителей не должно было превышать некоего «критического» значения, поэтому через несколько поколений потомки уходили на «новые земли», закладывали новое селение и часто оно называлось именем старейшего рода, т.е. основателя. Всё это знали мудрецы и волхвы и принимали решение о переселении. Все русичи были, прежде всего, воинами Духа.

Раньше не было войн, т.к. было единое правление Белого Царя, к которому малые племена и народы стремились сами под защиту, под их мудрость и мастерство. Нам сейчас трудно понять и поверить, что было (или будет) время без войн, т.к. школьная история изучается по войнам, а еврейская Библия «Ветхий Завет» изучается тоже по войнам, хотя их некоторые называют символическими. Значит «воинственность» и «агрессия» это результат Потери Знания Великих Предков, потери нравственности, что характерно нашей Кали – юге. Может это и не наша личная вина, но это наша общая беда сегодня на всей планете. А тогда именно Русский Дух стоял на страже высокой нравственности и культуры на планете Земля. Поэтому русский воин – это воин Духа, искатель Правды,но в то же время это и физический воин, уничтожающий ЗЛО на планете. РУССКИЕ – ЭТО ДОЗОРНЫЕ ПЛАНЕТЫ, ПОТОМУ С НИХ БОЛЬШЕ ВСЕГО СПРОС.

А рассадником зла на планете стали торгаши и менялы, которых Иисус Христос кнутом выгонял из храма Соломона, следуя обычаям своих предков. По линии матери Марии Он имел славянские корни, Он был из потомков царя Давида (Арий Оседень). Есть легенда о «Голубиной книге» размером 4м на 80м, упавшей с Небес (у Н.К.Рерих есть картина) и никто не мог её прочитать, кроме царя Давида, имевшего славянские корни и древние Знания Предков. Потому царь Давид и Иисус Христос были светловолосые и с голубыми глазами, т.е. они не евреи. Книга называлась «голубиной» не от слова «голубь», а от слова «глубинный», т.е. со скрытым смыслом – мудрая. Иоанн Креститель тоже не был евреем, т.к. у иудеев не было обычая погружать человека в воду и нарекать ему сокровенное (тайное) имя. Этот обычай был у гиперборейцев. Ведь во время крещения Иисуса Христа река Иордан , в которую Он вошёл, поменяла направление течения с юга на север, указывая тем самым, первоначальные истоки новой веры. Фарисеи этого не поняли. Во времена Иисуса Христа, в Сирии и Палестине ещё много было славянских поселений древних русичей и именно у них очень часто Христос находил приют и понимание намного большее, чем у иудеев. В Евангелии примером их являются самаритяне и галилеяне.

Чем больше креп торгашеско-меняловский капитал на планете, тем больше Русский Дух становился им врагом. Торгаши и менялы в своих делах всегда использовали ложь, клевету, интригу, насилие, стремились очернить всё святое и светлое, чтобы люди теряли высоту и чистоту мыслей и духа, чтобы стали забывать о своём космическом предназначении, поддаваясь телесным ублажениям и удовольствиям, всё больше впадая в материю. Так погибла Атлантида, превратившая свои Высокие Знания в колдовство, так погибли Садом и Гоморра, древний Вавилон, развалилась система божественных династий фараонов Египта, погибла шумерская цивилизация. Даосизм и конфуцианство Китая имеет общие корни с Русскими Ведами, Конфуций имел арийские корни. Чтобы уничтожить Русский Дух, торгаши и менялы решили стереть из памяти народов знания и традиции древних русов, знания о корнях и своей древней культуре русского народа. Они подняли флаг великой святой Души Иисуса Христа и стали собирать под ним Его почитателей, последователей, как бы создавая новую веру – религию, получившую название христианства. Они стали , где насильно, где как получится, навязывать народам мира раболепную веру, которая никакого отношения к учению Иисуса Христа не имеет (или очень косвенное). Они заменили философию радости жизни у древних русов философией страха смерти и посмертного существования души. Высоту Русского Духа и самоосознания заменили раболепным самоунижением, придумали причащение алкоголем (кагор). А из Иисуса Христа сделали «козла отпущения»за грехи мира. Святояры погибли в 543 году. Святояр был единым князем Борусии и Русолани. После веков Трояна русские утратили вече из – за хозар, которые впервые пришли на Русь в 567 году. Борусы сражались с хазарами 50 лет (650 - 700). В землях хазарских преследовалась вечевая власть и ведическая вера, хазары разрушили вечевую власть и ввели монархическую наследственную власть. Но князь Моск сумел объединить русичей , основав Москву и построив первый Кремль.

Официальная школьная история начинает изучать «древнюю Русь» с 8 века, а почему? Потому что именно с этого времени начинается христианизация Руси, именно к этому времени славяно – арийская империя под натиском тьмы сжалась , как шегреневая кожа, до размеров Киевской Руси. Нам в школе говорят, что безмозглая междоусобица русских князей является результатом кровожадности и жестокости их души, а на самом деле они пытались объединяться, чтобы противостоять насильной христианизации Руси, которую Запад навязывал через не очень умных и мудрых членов княжеских семей. Рюрик был одним из последних правителей, имевшим Древние Знания и был частично «посвящённым». Варяги – это последние гиперборейцы, а не наймиты со стороны. Все они славяно – арийского рода. Варяги – это Русь типа касты кшатриев в Индии. В своей «междоусобной борьбе» князья призывали в союзники татаро – монгольскую конницу, как самую подвижную военную силу того времени, типа наёмников. И часто от того, кому выпадало Великое княжение, зависело какая идеология возьмёт верх: христианская (западная) или ведическая (восточная). Православная церковь возникла как компромисс между ними. В 4 веке Бус Белояр соединил ведические знания с христианскими, т.к. знал о будущих испытаниях для Руси безбожием (атеизм). Главным врагом славян всегда было безверие, фанатизм и ложная вера, разъединяющая славян. Одним из видов раннего христианства было Арианство. Христианские ангелы это по сути ведические боги. Православная церковь взяла в основу своих литургий древние обряды и традиции ведизма, а также многие праздники: Пасха, Крещение, Масленица и т.д. Православная троица Бог (отец) – Бог (сын) – Дух Святой фактически являются древними ведическими богами Род (отец) – Святогор (сын) – Велес (дух, энергия движения из Нави в Явь). Запад такая церковь не устраивала, т.к. у народа была возможность хранить древние Знания. Народ очень любил праздник Ивана Купалы (Дажьбог) на 7 июля, он был связан со спасением нашей планеты от систематических катастроф, предпринятое Великими Посвящёнными – волхвами. Русским не трудно было принять в сердце имя Иисуса Христа, т.к. Русские Веды предсказывали будущее, упоминая о Великой Душе, которая придёт в мир для наставления и направления на Путь Истины. Когда родился Иисус Христос, первыми и единственными, пришли Ему поклониться волхвы, отыскавшие место Его рождения по новой Вифлеемской звезде. Иисуса Христа русичи приняли в своё сердце, но вот философию западников об отношениях в миру, о мироустройстве, о государственности они не могли принять, это противоречило их Русскому Духу.

Силу этого Русского Духа во всей его красе показал Сергий Радонежский – воспитатель и защитник Земли Русской. Даже западники были вынуждены признать его заслуги, поэтому он был канонизирован церковью, но они везде подчёркивали, что явление Сергия Радонежского не закономерность для Руси, а исключение. Именно Сергий примером своей жизни и высотой своего Духа помог людям поверить в себя, в свои силы, отстоять Русь и стало возрождаться мастерство, как и в древние времена. И Русь радостно зазвенела на высоких нотах нравственного духа, стала возрождаться культура Руси.

Но зато во времена Петра 1 «западники» оторвались на все 100%, когда окончательно были уничтожены древние Знания (точнее память о них).Царь приказал свезти в столицу все древние книги вроде как для их переписки, но все они исчезли и не были возвращены хозяевам, как обещалось ранее. Православный святой Андрей Боголюбов сжёг в Киеве древнейшую и богатейшую библиотеку . А намного раньше сжигались богатейшие библиотеки с ведическими книгами, рукописями, летописями в Вавилоне, в Египте, в Сирии, в Александрии, в Трое. Цель одна – уничтожить следы древних Знаний, чтобы навязывать свою философию власть имущих. Борьба Петра 1 с боярами – это не борьба с их бородами, это выкорчёвывание Русского Духа независимого правления (вече). Кстати, Великий Новгород дольше всех противостоял христианизации, да и река Волхов, на которой он стоит, своим названием говорит о многом. Там волхвы проводили свои мистерии Посвящения. Чтобы стать Посвящённым нужно учиться примерно 40 лет, т.е всю жизнь. Волхвы никогда не применяли свои Знания во зло, а ведь они умели очень многое: левитировать, передавать мысли на расстояние, ходить по воде, воскрешать мёртвых, управлять стихиями, исцелять любую хворь, т.к.знали целебные свойства всех трав и многое другое. Они знали закон Кармы, поэтому Знания направляли только на добро. В этом их сила и мудрость. Именно за этими Знаниями отправился в своё время Александр Македонский, повернув от границ Индии на север. Именно эти Знания хотел получить Гитлер в Тибете и Гималаях, но для этого ему надо было по пути туда победить Советский Союз. И он сломал зубы о Русский Дух нашего народа, который просыпался в душах наших дедов, знавших, что СВОБОДА РОДИНЫ ГЛАВНЕЕ ЛИЧНОЙ ЖИЗНИ. Так жил ещё Русский Дух в нашем народе и Сталин оценил его, изменив свою позицию, давая русским вход в структуры власти. А мы теперь стали другими, не в пример нашим дедам. Куда девался наш Русский Дух? Почему мы позволили, чтобы наша Родина упала на самое дно безнравственности? Мы погнались за американскими джинсами, за избытком в не наших магазинах, за сотней сортов колбасы, за деньгами, за удовольствиями и наслаждениями жизни. И хоть мы русские по фамилии, но многие из нас нерусские по духу.

В 1991 году и в 1917 году одни и те же международные руки торгашей и менял обрушили нашу страну по одному и тому же сценарию. Впрочем, также как при Петре 1, который вместе с Никоном стал проводить реформы в церкви и в государстве. Только в конце своей жизни Пётр 1 прозрел и понял, что же именно его руками сделал Запад с Россией, открыв её широко для всякой швали и авантюристов, прибывших «просвещать» Россию. Он попытался изменить ситуацию, но немцы быстро его отравили – это их методы. Так русский трон с 1761 года попал в руки немецкой царской династии и русская культура стала принижаться, знания о прошлом искажаться. Именно тогда появилась теория «норманов» и варягов – наймитов в истории. Стали превозносить всё западное как прогрессивное, а всё русское как нерадение. С петровских времён стали открываться кабаки (на Украине шинки) и НАСИЛЬНО заставлять мужиков туда ходить (царский указ). У непокорных отбирали жён и дочерей и насильно заставляли становиться проститутками при этих кабаках. Сколько было пролито русской кровушки мужиков, которые устраивали бунты протеста! Ведь при Петре 1 население страны сократилось на 1/5. И нет заслуг Петра 1 в том, что «он прорубил окно в Европу», и нет его заслуги , что он создал флот, т.к. древние русы были первыми в мире мореплавателями, даже слово ПА – РУС  говорит само за себя: РУС движимый воздухом. А русские ладьи были самыми надёжными для движения по рекам.

М.В.Ломоносов и В.Н.Татищев пытались поднять правду в слоях истории России, но им не дали ходу немецкие историки и немецкие чиновники, заполонившие Русь и поддерживаемые Екатериной 2. Если бы В.И.Вернадский в 1911году своей статьёй о М.В.Ломоносове, как учёном, не открыл глаза русской общественности, то его до сих пор так и считали бы только сочинителем од при дворе императрицы. Вот так умеют замалчивать всё то. Что не угодно власти. Здесь хочу напомнить, что в Москве в Исторической библиотеке в отделе редких книг хранятся 6 экземпляров книги, изданной в Санкт – Петербурге в 1722году в переводе с итальянского. Это книга папского аббата Мавро Орбини «Историография» написанная им в 1606году. Вот небольшой отрывок из неё: «Русский народ является самым древним на земле народом, от которого произошли все остальные народы…Русская империя тысячелетиями держала всю вселенную в повиновении…Русские всегда владели всей Азией, Африкой, Персией, Египтом, Грецией, Македонией, Иллирией, Моравией, Шлёнской землёй, Чехией, Польшей, всеми берегами Балтийского моря, Италией и многими другими землями…». Мавро Орбини, итальянца, говорящего о русских 400 лет назад, в предвзятости не обвинишь (из газеты «Знамя Майтреи» №1 за 2011 год).

Пример Петра 1 – это пример русского духа, не получившего хорошего воспитания и образования, забывшего Путь к Небесам, забывшего Древние Заветы и предавшего память предков. Такой дух легко будет пойман на крючок тщеславия и гордыни, самомнения и национализма дельцами Запада и использован в угоду им. О мёртвых плохо не говорят. Но я хочу напомнить и не хочу оправдывать их фразой Б.Н.Ельцина: «…я хотел как лучше…». Наверное и Пётр1 хотел как лучше. Но если при Петре1 Россия не потеряла свою независимость, в 1917 году она тоже сумела сохраниться как государство, благодаря В.И.Ленину, то сегодня сердце кровью обливается за всё то, что происходит сейчас, за всё, что тихо за нашей спиной делают ювеналы и что готовы уже карты расчленения России. Запад потратил 370 млн. долларов на снижение рождаемости в России за последние 20 лет. На те же нужды для Украины было потрачено 330 млн. долларов, для Белоруссии 26 млн. долларов, для Румынии 99млн. долларов, для Молдовы 64 млн. долларов, для Грузии 78 млн. долларов. Эти деньги пошли на подкуп чиновников, через программы планирования семьи, насаждение искусственного бесплодия, стерилизации, сексуального просвещения молодёжи и раскол семьи, на рекламу вредной для здоровья гормональной контрацепции, на принуждение женщин к аборту (из газеты «Знамя Майтреи» № 1 за 2011 год). Это сообщение доктора Антуан Лисеца из Хорватии на фестивале в Москве 23 июля 2010 года.
Эта статья написана, чтобы пробудить в нас Русский Дух, а НЕ разбудить национализм, который так навязывают нашей молодёжи западные предприниматели и этот заблудившийся русский дух они используют в своих целях. Русский Дух – это не национализм, а Высокое и Развитое Сознание на базе космических Знаний. Именно поэтому сейчас не дают образованию улучшиться. Я не призываю к погромам. Я не возвеличиваю ведизм. Я не призываю бить себя в грудь и кричать «я - русский». Я ненавижу национализм во всех его проявлениях, как духовную заразу, которую навязывают нашей молодёжи и многим взрослым. Западники даже Бога используют в своих целях. Всё это – псевдопатриотизм, разрушающий душу человека и страны. Я призываю не поддаваться на провокации церквей всех мастей, торгашей, банков, фирм. Я призываю сохранять и охранять культуру нашей Родины, исторические памятники и книги. Я призываю поднять образование, науку, здравоохранение, сельское хозяйство, промышленность на новых технологиях, чтобы перестать быть зависимыми от запада в продуктах, медикаментах, одежде, технике и прочее. Ведь там где лёгкие деньги – там всегда ловушка и прежде всего для души и духа. Я призываю всех вспомнить о русских корнях, о высокой нравственности как нормы жизни, начать работать над собой и помочь прозреть близким, особенно молодым. Я призываю крепить свои семьи силой Любви и Знания. 

Книги Е.П.Блаватской, Е.И.Рерих, Н.К.Рерих даны нам для того, чтобы напомнить нам о миссии Русского Духа и о том, как возродить его в себе. Молодёжь идёт за тем, кто уверен в себе, кто успешен. Запад навязывает им свои понятия успешности, не обременённые нравственностью. Мы же должны показать ценность чистоты духа и нравственности примером своей жизни. К.Э.Циолковский сказал: «Альтруизм исходной точкой имеет эгоизм, просветлённый познанием». Надо противостоять тьме уверенностью, радостью, уравновесием внутри себя, любовью к Свету и Учителям.

Все эти катастрофы на планете не от Бога, а от нас, нарушающих законы космического развития души и духа. Катастрофа – это часть механизма, отражающего связь: человек – планета Земля, а наша нравственность – это «спусковой крючок». Пришло наше время выполнить Миссию Святогора, т.к. только Россия является носителем Русского духа. Русский Дух можно воскресить, поэтому тьма так стремиться сейчас уничтожить Россию. Миссия России не в прошлом, не в будущем, а сейчас она должна разворачиваться с нашей помощью. Нас пытаются поссорить везде: в семье, на работе, по соседству, в транспорте, с друзьями, на почве религии и т.д. Лишь бы мы не объединялись в духовно нравственной борьбе со СМИ и заказчиками западных норм жизни. Нам надо искать пути сотрудничества со всеми светлыми силами общества, искать единомышленников. И в конце хочу напомнить слова русского философа Ивана Ильина: «Бог обращается к людям шёпотом любви, затем Он обращается голосом совести, а если человек и этого не слышит, то Бог обращается рупором страданий». Почему Китай может противостоять Западу? Потому что они соблюдают и чтят свою идеологию древней веры, свою нравственность. Неужели мы хуже? Ведь у нас такая древняя культура и мы можем черпать энергию прошлого, чтобы построить дорогу в будущее.
Запомните: мы носители Русского Духа и воскресить его наша Миссия на планете. Надо научиться быть счастливым даже в теперешней жизненной ситуации и оценить, что Русский Дух – это великий дар нам от Творца, ведь слово «со - знание» - это совместное с Богом Знание. Русский человек знает, что «Не в силе Бог, а в Правде» - вот и надо откапывать правду своей истории и черпать силы от наших предков. Без возрождения нравственности, профессионализма и Знаний мы не дойдём до «светлого будущего», а наша задача – ДОЙТИ!  «Кто, если не ты? Когда, если не теперь?» На нас огромная ответственность за планету перед эволюцией Космоса.

