КАК ОБЪЕДИНИТЬСЯ?
Мой взгляд на объедини​тельный съезд Рериховского Движения.
Идея замечательная, но думаю - «затягивание» за один стол, как и общие «посиделки», на сегодняшний день резуль​татов особенных не принесут.
У меня давно была мысль, подсказанная Еленой Ивановной Рерих: начать объ​единение на тонком плане, мысленном, используя силу мысли, силу добрых чувств от сердца, которые будут вложе​ны.
Конкретно. Ежедневно, в один час дня московского времени (1 ч. дня, а не 13 ч,
-
для облегчения  перевода на свое местное время, в
Хабаровске это 9 ч. вечера) по
всей территории России {можно и СНГ, стран зарубежья) от
Калининграда, у нас на Урале
-
это 3 часа дня, до Сахалина,
Камчатки - всюду, где есть
люди, не только изучающие
Живую Этику, но и стремящиеся делать дело, действовать реально, все единомышлен​ники - произнесут формулу,
данную нам Учителями «Пусть
будет Миру хорошо», добавить
«Пусть будет планете Земля,
всем ее царствам  хорошо», «Пусть будет человечеству, детям человечества хорошо»,
«России пусть будет хорошо»
и так далее по желанию.
Послать  Любовь,   добрые

пожелания всем объединившимся в этот момент, друг Другу, друзьям, где бы они ни были, осознавая, что в этот миг где-то очень далеко кто-то посылает такие же мысли, такие же чувства, осознавая, что к нам, к людям в этот момент подключается, поддерживает весь Высший Надземный Мир - это будет такая Мощь! Такой поток Света! Такой магнит!
Цементация    пространства Земли!
 Оповестить, нет, постоянно оповещать, всех через средс​тва массовой информации. Включить постоянную строч​ку, как указан постоянно адрес газеты. Примерно так: «Акция всеобъединения мыслью «Пусть будет Миру хорошо» ежедневно в 13 ч. дня москов​ского времени по всей России. Подключиться может каждый желающий в любой день.
Затем это войдет в добрую привычку. И вот тогда на объ​единительный съезд мы сле​тимся не вскрывать причины антагонизма, а решать дело​вые вопросы нашего буду​щего, подъема духовности, нравственности, патриотизма, будущего России. На заседании Уральского отделения «Мир через Куль-тypy» это предложение едино-душно поддержано.

(В. Садовская, г.Екатеринбург) 
