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Поэты не рождаются случайно
Они летят на землю с Высоты
Их жизнь окружена глубокой тайной
Хотя они открыты и просты.
Глаза таких божественных посланцев
Всегда печальны и верны мечте
И в хаосе проблем, их души вечно светят тем
Мирам, что заблудились в темноте.
                Они уходят, выполнив задание
                Их отзывают Высшие Миры…         И.Тальков                                    
                                                    .                                                                                                                                                               
«Так жизнь скучна, когда боренья нет.                                                                                                 Мне нужно  действовать, я каждый день бессмертным                                   сделать бы желал... и понять я не могу, что значит отдыхать.
Всегда кипит и зреет что-нибудь в моем уме…                                                           Мне жизнь всё как-то коротка. И всё боюсь, что не                                          успею я  свершить чего-то! …Но хочет всё душа моя во всём дойти до совершенства…не забыт умру я.»                                                               .         1831- го июня  М.Ю. Лермонтов (написано в 16 лет)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            
           ПОЭТ ОТ БОГА
Нет, не случайно, не случайно                                                                                                                                                Приходят гении  на Русь,                                                                                                                                                                      Посланники с неведомою тайной,                                                                                                                                                    Являя удивление, восторг и грусть.
                                                                                                                                                                                                                                                                    Они  приходят выполнить задания,                                                                                                                                       Приходят с Высших планов и миров,                                                                                                                                                                                                                                                         Стать Светочами для людей, дать Знания,                                                                                                                                                                           Нести любовь к Отчизне, рок борцов.                                                                                                                   
Пришёл и Он – Поэт от Бога,                                                                                                                                                                                                                                        Борец за справедливость, правду, честь.                                                                                                                                                                 Вступил  в неравный бой с элитой света,                                                                                                                       Где правит бездуховность, пошлость, лесть.                                                                                                                                       
Могучий  дух и смелый  Воин,                                                                                                                                       С непокорной, несгибаемой   душой,                                                                                                                                    Поэт – бунтарь с великой  волей,                                                                                                               Певец Свободы,  с чуткостью большой.                                                                                                                

Он «свету не служил, не гнул колени»,                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           «Железными стихами»,  лирой обличал.                                                                                                               Боль «за немытую Россию», её народы,                                                                                                                                Страдая, через сердце пропускал.                                                                                                          

В двадцать два был потрясён убийством                                                                                                                            Русского Светила, Поэта – Гения, трагедией его.                                                                                                                                                                                      Ярые стихи на «Смерть Поэта»                                                                                                                                                                   Бесстрашно бросил палачам в лицо.                                                                                                                                      

Печаль и грусть его не покидали.                                                                                                                                 «У Бога счастья не прошу» - писал,                                                                                                                                                     Мечтатель, и романтик одинокий                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    Под маской напускною чувствительность скрывал. 

Он рано знал, что путь его не будет долог,                                                                                                            В шестнадцать лет уже считал,                                                                                                                                                    В судьбу свою, приподняв полог,                                                                                                                                                       «Мой жребий, мой конец  я предузнал».                                                                                                                 

Да. Путь его был скорбно краток.                                                                                                                                                                             Дуэлью завершился земной срок,                                                                                                                                                           Палач - завистник,  точно целясь,                                                                                                                            Безжалостно нажал курок.                                                                                                                                                   

Убит. Опять убит России гений.                                                                                                                                                                            Убит на самом взлёте, во цвете лет.                                                                                                                    Великие трагедии. Через  четыре года.                                                                                                                                                                                                                                                                        Небесным  Светочам, увы, замены нет.                                                                                                                        

Но он успел. Успел создать так дивно много!                                                                                                                                                  За двадцать семь своих неполных лет!                                                                                                                                                      А сколько мог бы написать ещё, оставить!                                                                                                                                                                                                                                                                                                   Воображения представить, просто, нет.                                                                                                                           

Блеснул  Поэт по небосводу ярким метеором,                                                                                                                        Испив сполна мятежность жизни непростой.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  След  щедро сочинениями,  усеяв,                                                                                                                      Остался  для России  вечно  молодой.                                                                                                                                                

Его глубокая, прекраснейшая  проза,                                                                                                                                    Поэмы – бриллианты, драмы и стихи -                                                                                                             Блестящие  Творения от Бога!                                                                                                                                                                                                                   Бесценное наследие! Гордость для  Руси!                                                                                                                                         

                          *  *  *
Титаны Русские! Титаны Слова! Лермонтов и Пушкин                                                                                                                                                       На пьедестал  возвышенный  взошли!                                                                                                                        Исполнили задание от Бога! Прославили Язык,                                                                                                                                                           Могучий, Русский! Но не ушли!                                                                                                                                  Нет, не ушли и с нами не расстались!                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              Они открыты нам  всегда. И ждут,                                                                                                                                                           Чтоб помнили, потомками  читались.
В бессмертных сочинениях  своих  живут!               Октябрь  2014 г. Садовская В.К.                                                                                                       
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