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Мы рождены, чтоб Сказку
 сделать Былью!
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Введение

Автор с соавторами (проф. РАН Закиров Э.С., проф. РАН Индрупский И.М.) в книге "Глобальные Проблемы Человечества и пути Их преодоления", 2017, вынужденно прибегли к незлобивой критике Науки, Религии, СМИ и властных структур. Потому что они подзабыли Откровения, Наставления, Абсолютные Знания, Истины наших Величайших Учителей – Кришны, Гермес Трисмегиста, Зороастра, Будды, Моисея, Платона, Иисуса Христа, Магомеда, Божьей Матери и других Светочей Духа. Именно опора на Их Надчеловеческую Мудрость позволила вторам написать указанную книгу.

Практически вся Надчеловеческая Мудрость Учителей для Человечества была оформлена для чтения Их учениками и последователями. Автор не берется за описание процедуры "Формирования" Светочей Духа и превращения Их в Учителей Человечества. Ибо нет соответствующих фактов, информации. Недавно в моей жизни Пришло понимание о том, что иду по стезе Сына Владыки!

Очевидно, что даже особенности взращивания учеников у Светочей Духа для Человечества, для подражания являются относительно белым пятном. (Вериться, что не кощунственно так говорить в адрес Величайших Учителей). С Того памятного дня меня явно подмывало желание поделиться своим Путем к Учителю. Да, но к этому нужно иметь согласие, разрешение от Учителя. Лишь 7 сентября 2017 , в сознании, вроде бы утвердительно, разрешение Дано.

Дальнейшее изложение дается, как правило, с позиций сегодняшнего дня. То есть, соответствующие запомнившиеся события, факты, бывшие в прошлом лишь "бездушными" событиями и фактами превращаются, без оговорок, в одухотворенные жемчужины на жизненном ожерелье.
* * *

Согласно договоренности, будем считать автора сыном (Сыном) Владыки и как будто он об этом знал с первых сознательных дней в жизни. Такой подход и факты даже меня до сих пор Удивляют – как Владыка Далеко, Глубоко, Многогранно, Строит Свои Планы и Реализует Их! Да, на то Он и Владыка, Бог, Учитель Человечества!

Мои отец и мать, сельские жители, из Татарии (Татарстана) в начале 30-х годов перебрались в Уфу. Там автор и появился на свет. Отец в сороковом году благополучно вернулся из войны с Финляндией. А в 1942, будучи лейтенантом, погиб на фронте.
Мать, неграмотная (4 класса на татарском языке) осталась с тремя детьми – со мной (5 лет) и двумя сестрами (2 и 3 года)! Как она смогла поставить нас на ноги? Фантастика! Владыка помогал! Помогал так, чтобы автор прошел через нищету, голод, чтобы воочию воспринял жизнь простых людей. Два важных результата получены из тех лет.
(  Научился пилить, колоть дрова, сидеть на улице и чистить до блеска ботинки, сапоги прохожих, разгружать баржи, копать землю, сажать, убирать картофель и таскать его в мешках в первые послевоенные годы. Кстати, регулярно сдавал кровь, как донор. Хорошо оплачивали, что также было подспорьем для семьи.

(  Неграмотная мать смогла забить гвозди Нравственности в мое сердце.
Один из примеров. После войны к весне у нас в погребе оставался "излишний" картофель (важнейший наш пищевой продут). С матерью пошли на базар, чтобы продать тот "излишек". По дороге одна женщина купила у нас часть ноши. Она отошла, а мать пересчитала деньги. Она дает одну из купюр, просит догнать ту женщину и вернуть ей. Этот маленький урок Нравственности остался в душе на всю жизнь.
Уехав в аспирантуру, временами навещал её. Она (безграмотная) обязательно при прощании повторяла: Сынок, только служи верно Родине!
Как можно забыть такое материнское напутствие? Это Владыка такие драгоценные слова, внушая матери, доверял только ей!

* * *

За 2 года до окончания школы Владыка "забрасывает" в нашу однокомнатную "квартиру" жильца – Петра Васильевича Устинова (ПВУ).  Дополнительное денежное вспомоществование трем особям было, конечно, кстати. Но не это было главным в Замысле Владыки. Владыка, конечно незримо, сначала перевел ПВУ из Баку в Саратов, а из Саратова в Уфу. В Уфе ему оплачивали жилье в отдельной комнате, напротив нашего "дома". Именно оттуда Владыка "переселил" его в наше убожество. ПВУ стал начальником отдела в Уфимском нефтяном НИИ. Его дореволюционное образование позволило ему изучить немало эзотерических книг, включая "Тайную Доктрину" Е.П. Блаватской.

Неназойливо, время от времени он выдавал мне свои нетрадиционные знания, идеи. А вот моему другу детства Володе доставались лишь крохи тех знаний. Да и для меня они не были еще фундаментальными.

Через некоторое время к нему приехала жена с дочерью. ПВУ получил двухкомнатную квартиру. Автор влюбился в его дочь по уши. Она тоже не была безразличной ко мне. Несколько раз мы были близки к супружеской близости. Но дверь открывалась, однажды для ПВУ и дважды – для его жены.

Наша любовь сопровождалась горячими спорами. Автор понимал, что это – козни от ПВУ. Так как он владел опытом ясновидения и внушения. В адрес ПВУ автор нередко направлял в космос проклятья.
А ПВУ было Предписано:

(  Не допускать моей женитьбы на его дочери. Ибо по карме у меня будет другая.

(  Сделать так, чтобы меня после окончания Уфимского нефтяного института отправить в аспирантуру в Московский нефтяной институт (МНИ).

С обоими проблемами ПВУ справился.

Помимо отмеченного негатива ПВУ сделал немало положительного для меня.

(  Не без его усилий автор стал Сталинским стипендиатом. Соответствующая стипендия составляла 750 руб. в месяц. При том, что оклад выпускника нефтяного института равнялся примерно 1000 руб.

(  После окончания аспирантуры мне необходимо было вернуться в альма-матерь, где меня и мою семью ожидала квартира. Без моего вмешательства, конечно на экстрасенсорном уровне ПВУ (а может и Владыка), оставил на работу в МНИ. Потому, что Владыка понимал невозможность реализации своих планов в периферийном городе. В те годы для профессионального роста Москва была весьма подходящей. А чуть позже именно там "пришлось", удалось приобщиться к Надчеловеческой Мудрости через многотомье Учения Жизни.

«Вмешательство» Владыки все же вижу в том, что для оставления меня в МНИ потребовалось (в те годы) вмешательство со стороны Зампредседателя Совета Министров СССР и первого секретаря Башкирского обкома КПСС !

* * *

Уфа Выполнила свою роль. Она сделала из меня неприхотливого человека. Здесь два путеводных Столба фундаментально проявили себя.
(  Мать заложила глубоко в сына Нравственность и Ответственность перед Россией.

(  Владыка, через ПВУ увел от атеизма и Дал изначальные сведения из Учения Жизни. Нижайшие поклоны матери и ПВУ!
В Москве огромную, незримую помощь во многих моих проблемах оказали два пограничных Столба. То есть, именно они поддерживали такую атмосферу, которая позволила автору достичь немалых научных и прикладных результатов, иметь свободу в действиях, а также защиту от недоброжелателей. Вот они:
(  Профессор родной кафедры – Лапук Бернард Борисович и
(  Ректор МНИ – Герой Социалистического труда Виноградов Владимир Николаевич.

Около 10 лет автор пробыл под Зонтиком Лапука Б.Б. и около 30 лет – под Крылом Виноградова В.Н. Вечная им память!
Важно, принципиально важно то, что Виноградов В.Н. на склоне лет смог реализовать идею создания Нефтегазового ФИЗТЕХа. Он на кануне распада СССР в 1987 году к МНИ "пристегнул" академический Институт проблем нефти и газа (ИПНГ РАН). Предложил мне к педагогической работе развернуть фундаментальные исследования в ИПНГ РАН. Естественно, не отказался.
Развал СССР внес свои негативные коррективы. Задуманный Нефтегазовый ФИЗТЕХ не состоялся. Автор оказался лишь руководителем своей лаборатории в ИПНГ РАН. 

Потеряв должность профессора, автор приобрел полную творческую свободу в ИПНГ РАН. Ибо такая идея издавна была присуща многим академическим институтам, за исключением тех, что творили для космоса, военных и иных нужд.

То есть, гениальный Виноградов В.Н. "вынужденно" сделал подарок мне и моим соратникам, сподвижникам. В ином варианте мне Его Сыном стать не удалось бы.

Потеря зарплаты профессора сказалась сразу в бюджете семьи. Развал же страны тяжело отразился на финансах сотрудников лаборатории и моих. Сотрудники начали разбегаться, уезжать за рубеж.

Что Делает Владыка? Он "Присылает" представителя Фербундесгаза ко мне с предложением к сотрудничеству! Он создает ситуацию для сотрудничества с компанией Статойл! Всё это без нашего попрошайничества. Незабываемо! Эта Благотворительность спасла остатки нашей лаборатории.  Она позволила нам также закупить очень солидный для того времени компьютер, на котором мы стали зарабатывать деньги, ездить на международные конференции. Мы старшему сыну с семьей даже смогли купить однокомнатную квартиру. Невероятно!

А главное в том, что в те бедственные годы удавалось мне и моим соратникам не расставаться с постижением Мудрости Учения Жизни.

Чтобы отвести критику от злоупотребления государственными, народными средствами в академическом институте приведу некоторые результаты и факты.

У автора – более 500 книг и статей по науке, более 50 патентов на изобретения, на технологии разработки месторождений нефти и газа. Автор подготовил более 80 кандидатов и докторов наук, немалое число инженеров, имею различные государственные награды, включая Госпремию по науке и технике.

Своими нетрадиционными научно-технологическими идеями автор, образно говоря, спас гигантский Оренбургский газонефтеконденсатный комплекс. Четыре крупнейших компаний на Карачаганакском месторождении (Казахстан) с успехом реализовали авторскую технологию вертикально-латерального сайклинг-процесса (правда, без ссылок и поощрения автора). Реализация авторской рекомендации на истощенном Шебелинском месторождении (Украина) превратила его в "вечный двигатель".
* * *

Углубимся теперь в тему. Известно, что изначально Учение Жизни было Дано Человечеству через Е.И. Рерих, Е.П. Блаватскую, Н.К. Рериха и опосредованно через А. Синнетта. Это творчество с публикациями продолжалось с 1880 по 1938 г. Время течет, все меняется. Поэтому через Б. Абрамова Владыка Передал нам дополнение к Учению Жизни в 70-х годах – "Грани Агни Йоги". Образно говоря, это Дополнение Оттачивало грани Надчеловеческой Мудрости. Немало положительных и негативных процессов, явлений набрало Человечество к нашим нынешним, Судьбоносным дням. Судьбоносные потому, что одной ногой Человечество уже наступило на Время начала Божьего Суда.

Поэтому Великий Владыка, через пока анонимных для нас сподвижников, Начал Давать Адекватные для Времени Информацию, идеи, в формате Записей. Точную дату начала Выдачи Записей сказать не могу. Но вот в Записях от 17.02.2017 г. автор читает следующее.
· Ты помнишь, как Явил тебе в этом воплощении Свой Лик. И этот миг незабываемого ликования духа, испытанного тобой, останется в твоей памяти как самое важное, произошедшее в жизни.

Действительно, нет ничего более значительного, чем явление Моё для каждого, в ком Дух пробудился.

Но не есть ли это продолжение пути ученичества, начатого в прошлых воплощениях?

Поэтому и испытал трепет сердца, что вспомнил, что назрело время пробуждения прежде накопленных энергий для нового и ещё большего сближения со Мною.

Конечно, не Покидал тебя, хотя твоё ощущение Моего присутствия было смутным и неосознаваемым.

Конечно, Слал знаки предупреждения об опасностях, Спасал в решающие минуты, Удерживал.

Если требовалось, Отводил удары, Направлял незримо на важных перепутьях.

Вдохновлял на огненное творчество, и Подвёл к огненному сотворчеству.

К этим потрясающим строкам требуются лишь некоторые небольшие пояснения.

В конце 90-ых годов, один, в солнечный летний день сижу за письменным столом в раздумьях. Передо мной лежит фотография Облика Владыки. В голове перекатываются мысли то о прочитанном в очередной книге Учения Жизни, то о Владыке.

Вдруг, не веря своим глазам и слуху, вижу и слышу, как ожила фотография. Границы фотографии заполнились тоненькими, как бы серебряными, пластиночками. И они стали одновременно, красиво и дружно, ритмично звучать, ударяясь друг о друга. Все это, в виде Подарка, естественно осталось в памяти навечно. Об этом событии ни с кем не делился, так как нелегко сказанное описать, да и кого здесь удивишь и зачем.

И вдруг!?! Сам, Недосягаемый, Всемогущий Владыка всё Расставил по своим местам. Так, все события, деяния, как с моей стороны, так и с Его стороны, действительно, случались и были в моей этой и прошлых жизнях!

Трудно подробно описать все что было. Поэтому коснусь лишь отдельных деталей.

* * *

Совершенно потрясающими стали ряд последующих Записей. Владыка от «ты» перешел на – Сын Мой! Если не ошибаюсь, то во всех книгах Учения Жизни нет Его иного сына. Нет иных сыновей у Владыки и в нынешних Записях. Можно бы кричать Ура. Но! Какая суперответственность ложится на мои уже хрупкие плечи! Ведь ответственность в жизни у меня всегда была. И она дорого обходилась мне, отнимая силы, время, необходимость отключаться от своих дел, замыслов. А тут, трудно даже говорить, – ответственность не только за Россию, но и за всё Человечество. Ибо всеми Проблемами Человечества Отец Озабочен сверх меры, о чем Говорят строки и страницы не только нынешних Записей.

В конце приведенного откровения Владыка говорит: «… Подвел к огненному сотворчеству». Да, и это Правда. Откровения Иисуса Христа, Откровения Учения Жизни давно заставляли меня писать статьи и книги во имя спасения и России, аж и всего Человечества. Владыка не препятствовал заметно моим писаниям, ибо происходило оттачивание пера, мужание текстов. Зато всю мою и моих учеников работу над книгой «Глобальные Проблемы Человечества и пути их Преодоления» Владыка поощрял (без конкретики) «всенародно» в Записях. Наш замах на Проблемы Человечества, с нашей точки зрения, видимо, можно уже относить к огненному сотворчеству. Кстати, свою предшествующую книгу «Заповеданная Новая Россия» мы лично оцениваем как удачную. Однако, Владыка, видимо, не относит её к огненному сотворчеству потому, что она замыкается, в основном, только Россией. Если уж вспомнил указанную книгу, то хочется в полный голос сказать россиянам, что уже пора, по крайней мере сегодня, вытащить из нее на Свет Божий наш вариант «Национальной Идеи России».

Прав владыка, что Он «не Покидал меня» в прошлых и нынешнем воплощениях. Благодаря Ему мне удалось знаково (для страны) завершить два последних воплощения. В них отрабатывались такие человеческие качества, которые потребовались для настоящего (на сегодня) воплощения.

Помощь Его каждодневна, эффективна, во всяком случае об этом говорят следующие факты. Давно завелось, что приходя на рабочее место и до трудового начала обращаюсь к Его Лику напротив со словами:

· Владыка, с твоим именем, с Тобой приступаю к этой работе.

Как бы должное – всё после двигается без сучка и задоренки. Редко, раз в 100 дней, что-то отвлекает от данного обращения к Учителю. Ну и что? Вдруг не ладится работа, вспоминаю, что не было молитвенных слов. Исправляюсь. И работа, как обычно, катится  уже словно по маслу. Кстати, нередко, когда писались строки о сложных вопросах, в качестве одобрения по верхней части листа «катилась» нежно – голубая световая полоска.
Наряду с бодрящими словами Владыка в Записях однажды Выдал и критические слова. По существу весьма полезные.

* * *

Отца кровного потерял в 1942г. Зато Отца Родного, Всемогущего нашел, разглядел. Живи теперь в своё удовольствие – не так ли? Совсем не так.

Сегодня Канун Божьего Суда, Владыка со своими единомышленниками Воюет в суровой завершающей стадии Армагеддона – против земной иерархии сил тьмы. Поэтому очевидна необходимость проявления мужества и мне в рядах Сил Света.

Владыка в своих Откровениях особо не касается «норм поведения» Своего сына. Зато много сказано в адрес Его учеников. Представляется, что требований к сыну не меньше, а больше чем к ученику. Поэтому интерес представляют даже отдельные Откровения касательно учеников, не имея других.

Так 23.08.2017 Владыка в Записях Остерегает учеников.

· Кто считает, что, вступив на путь ученичества, облегчит свою жизнь, глубоко ошибается. Ведь это – путь ускоренного продвижения и восхождения на крутую вершину. Потому нужна готовность к прохождению испытаний на пределе напряжения. Сказал Учитель: «Возьми свой крест и следуй за Мной». Значит, крест, каким бы тяжким ни был, придётся нести самому.

Откровение от 25.08.2017.

· В минуты нужды светоносец должен проявлять самоотверженность в полной мере. Важно осознать свою ответственность не только за себя, но и за тех, кто рядом, за ближних и дальних, за судьбу мира. Чтобы действовать на плане Земли, Владыке, требуется помощь преданных Ему тружеников, воинов Света. Ныне не время печаловаться о себе и своём, но время действовать Именем и во Имя Иерархии. Для этого нужна стойкость, устремление и преданность. Не словами, но делами следует осуществлять замыслы Старших Братьев, жертвующих собою ради нас, землян. Сегодня от каждого также требуется самопожертвование.

Ещё одно Откровение от 23.08.2017.

· Чем больше преуспел в Свете, тем интенсивнее попытки тьмы нанести вред. Угрозы могут быть отовсюду. Очень трудно их узреть. Потому Силы Света находятся на безсменном дозоре, и часто устраняют опасности, о которых светоносец мог даже не подозревать. Так что на пределе напряжения находится не только ученик, но и Учитель.

И так далее. Многочисленны и разнообразны иные требования и напутствия ученикам.

* * *

Спрашивается – как и почему существует Иерархия Сил Света, Владыка? Как пополняются учениками и сыновьями ряды Нашей, Дорогой, Любимой Иерархии Сил Света? Ведь суровы требования Космоса.

Ответ довольно прост и очевиден: Мы все, обитатели Вселенной, Генетически предрасположены быть в рядах Святочей Духа! С такой очевидностью конечно не вяжется нынешнее Миропонимание Человечества. С одной стороны, иерархия сил тьмы «запудрила» почти всем мозги идеями светских государств, демонократии и атеизма. С другой стороны, мудрейший Закон Свободной воли Человечество умудрилось исказить в сторону негатива. Очевидно, что благодаря нашептываниям служителей Сатаны.

Несмотря на это идея Генетичности живет на Земле и тем более – во всей Вселенной. Касательно землян приведем упрощенные примеры.

Некий Иванов в школе учится хорошо, в университете – на отлично. Почему? Он Знает, Догадывается, что его труд позволит ему успешно продвигаться на работе. Допустим, он стал хорошим директором завода. Его никто не заставлял, чтобы он озеленил всю территорию, создал хорошие условия труда, отдыха, повышения квалификации и т.д. То есть, Иванов много чего сделал для коллектива интуитивно, служа Общему Благу. Хотя никто его и не принуждал.

Из своей практики. Моя кафедра в институте (ныне в университете) была лучшей. Заведуя лабораторией в академическом институте, без понуканий сделал её лучшей в институте. Врожденная ответственность, наставления матери, примеры корифеев на жизненном пути и конечно же – Учение Жизни невольно и к месту влияли на мою жизнедеятельность, на стремление к служению Общему Благу.

Не забываем же примеры героизма Александра Матросова, Жанны Д'Арк, Зои Космодемьянской, Олега Кошевого, всех Молодогвардейцев и других героев, которые не по принуждению, а по воле сердца отдавали свои жизни ради своих соотечественников! Кстати, затем Владыка с «распростертыми руками» встречал их при появлении в Тонком Мире.
А главный фактор Генетичности – Космический Закон Эволюции для всего Мироздания. Ведь именно благодаря Ему мы как-то ушли от пещерного образа жизни, от рабовладельчества и т.д. Уйдем и от нынешнего долларового, рублевого рабства, диктуемого иерархией сил тьмы.

В Записи от 31.08.2017 Сказано кой-кому просто и ясно.
· Для чего и ради чего же жить, если после последнего вдоха – никто?

Люди заняты собой и своим. Почти никому нет дела до тягот мира.

Но такое положение временно.

В наступивший Век Сатья-Юги предстоит массовое прозрение. Человечество воспрянет от затяжного сна. Каждый будет трудиться ради Общего Блага, с полной самоотверженностью и самоотдачей.

И это приведет планету к благоденствию и процветанию.

Ныне же натиск тьмы особо силён. Она чувствует приближение своего конца и прилагает все усилия, чтобы нанести планете максимальный вред.

А пока, согласно Высказыванию от 02.09.2017.
· В нынешнем мире, полном несовершенства и безобразия, в мыслящих светло и красиво есть великая нужда.

Оба Откровения дополняют друг друга, поучительны, призывны и не только для лучших представителей Человечества. Позитивный отклик на Призыв сегодня будет более весомым, чем через 2-3 года!

* * *

Ещё несколько слов о Сыне Владыки. Автор немало воплощений посвятил росту духовности, знаний, умений. Наработки двух «выявленных» последних воплощений были востребованы в данном воплощении. Образно говоря, они позволили адекватно решать все научные, прикладные, житейские проблемы, то есть, всегда был на «коне». Однако при этом везде ощущалась Рука Владыки. Ибо так принято пестовать учеников до поры до времени.

Затем помощь сокращается, чтобы самому мужать, решать возникающие проблемы. И это называется испытанием.
В научных, прикладных проблемах в последние примерно 2 года, как и прежде, идейно выходил «победителем». Однако вследствие административного ресурса зачастую оказывался в проигрыше. Служители тьмы успешно использовали полное или частичное отсутствие у меня плотного заграждения.

Дела в семье серьезно помрачнели. Известно, что сейчас много больных, страдающих болезнью Альцгеймера. Истоки этой суровой болезни в медицине не известны. Поэтому она не лечится, по разному проявляет себя у больных. Эти факты в совокупности просто объясняются, если соотнести их к одержанию. Иисус Христос не раз изгонял бесов у одержимых. Аналогично с одержателями успешно справлялись такие Светочи Духа как Сергий Радонежский, Серафим Саровский, Иоанн Кронштадтский и др. У нынешних служителей культа соответствующие результаты не достигаются.

Лохматые в последние несколько лет узрели во мне служителя Света. Поэтому, ради успешной борьбы со мной, они к жене приставили, видимо, своего особо выдающегося карателя. Не трудно догадаться, что гнуснейшая болезнь жены от тьмы для меня весьма не в радость.

Знаем, что немного времени осталось у лохматых для терроризма! Вспомним к месту, что всему Человечеству Иисус Христос Прогнозировал тяжелейшие времена в период Божьего Суда (да и мне конечно).
Почему от невзгод не убегаю? С одной стороны, мужаю в борьбе над ними. С другой стороны, есть только два Пути на Земле – один к Свету, другой к мерзопакостной тьме. Малодушие, отход от Владыки на сантиметр – сразу сползаешь в объятия лохматого сатаниста.
Кроме остережения, помощи от Владыки, сам прибегаю к своей совокупности молитв. В день на них уходит не менее 30-40 минут. Отдельные молитвы, каждый по 3 раза, звучат приблизительно, например, следующим образом.
· Владыка! За всё тебя Благодарю. Помогу строить Твою Страну во имя Матери Мира и Отца Твоего!

· Владыка! Я иду к Тебе. Я дойду до Тебя! Помоги только, пожалуйста!

· Перед и после еды – Владыка, благодарю Тебя за эту пищу, за это питьё!

· Владыка, благодарю Тебя за жену, за детей, за  внуков, за невесток, за то, что Ограждаешь их от одержания, криминала, за то, что Доведешь их до Божьего Суда, за то, что они людьми станут!

Ближе к концу рабочего дня с соратниками в круге посылаем в Тонкий Мир Заповеданный мантрам:
(  Пусть будет Миру Хорошо!

Миру будет Хорошо!

Миру Хорошо!
К молитвам примыкают слова самовнушения. Они касаются различных органов. Благодаря самовнушению избавился от «роскошной» кожной онкологии. При этой борьбе обнаружил, что примочки перекиси водорода, по 5-10 мин на болячку, весьма эффективны.

* * *

Для жизнедеятельности автора в ближайшее время (до Экзамена на Духовную Зрелость) вдохновляющим будет фундаментальное Откровение Владыки от 18.08.2017.

· Час сужденный приближается с каждым днём, пришло время открыть сокровенные знаки.

Заложенные магниты напитываются огненной мощью.

И неотвратимые сроки назревают.

Да, да, предстоит коренное переустройство жизни.

На Земле Заповеданной расцветут первые огненные цветы, семена от которых будут разбросаны по всему лику планеты.

Когда час пророчеств пробьёт, изумлённое человечество узрит неземное сияние.

И о дне Великого Прихода оповестят фанфары Ангелов и Архангелов.

Будущий Храм человечества, уже существующий на тонком плане Просветления, будет возведён руками человеческими при возросшем сознании и готовности к восприятию новой действительности.

От звезды Урусвати (Венеры – авт.) зажгутся огни Звенигорода, и восстанет Феникс из пепла, и древний Китеж – невидимый Град Праведников – всплывёт со дна озера Светлояр.

И устами Посланника Белого Братства во всеуслышание будет Оповещено о всепланетном Переустройстве.

Здесь под землей Заповеданной понимается Заповеданная Владыкой Россия. Наша предпоследняя книга так и называется – Заповеданная Новая Россия, 2015г. (http://goo.gl/F1846c).

* * *

Откровение о Его сыне заставило меня покопаться в глубинах памяти. О некоторых результатах – в последующем изложении.

Перечитывая книги Учения Жизни, обычно не мог пройти мимо следующей фразы:

· Мыслитель Говорил: Придет новый ученый, смелый и неограниченный (Братство, 3 часть, параграф 934).

Всегда думалось – да где этот ученый?, кто он?, почему до сих пор не объявился, чтобы прочистить мозги большинства землян? Ведь надоела проклятая эпоха обожествления Доллара, Евро, Рубля.

Невольно, безрезультатно, примеривал иногда эту фразу и к себе. После Откровения Владыки кое-что переосмыслил.

Да, за публикациями книг Учения Жизни в России и других странах последовали книги, статьи, конференции. Основная их направленность – Анализ Надчеловеческой Мудрости применительно к современной действительности. Благодаря гигантским усилиям служителей тьмы, почти все эти начинания свелись сейчас к нулю. Так называемое Рериховское Движение померкло.

С моей точки зрения, наши две последние упомянутые книги заслуживают внимания потому, что они ко Времени несут в себе Анализ-Синтез Идей Учения Жизни. Именно это одобряется Владыкой, тем более, что книги писались с явными Подсказками Учителя.

Как говорилось, к написанию, в частности, этих книг Владыка готовил автора в ряде последних воплощений. В помощь автору Он в этом воплощении Дал мне учеников, соратников, уже отмеченных ранее. Есть пословица: Одна голова – хорошо, а две – лучше. Она плотно, эффективно сработала у нас. Тем более, что ученики не лыком шиты. Так если автор защитил свою докторскую диссертацию в 36 лет, то ученики – в 31 и 28 лет соответственно, при наличии дипломов по математике с отличием – от МГУ и Университета им И.М. Губкина. Дорожу ими безмерно! Не малую артподготовку они уже поимели в прошлых жизнях.

На долю автора выпала и другая проблема, отмеченная в Учении Жизни следующей фразой.
· Даже геология даст напоминание о напластованиях, происходящих при воздействии надземных причин (Братство, часть III, параграф 679).

С одной стороны, Владыка «Поручил» моему другу Баренбауму А.А. воплотить это Откровение в жизнь. Чем он и занимается последние 30 лет. За это время он создал выдающуюся, красивую Галактоцентрическую парадигму. Она построена на ряде известных фактов в области астрономии и геологии. Такой Синтез позволил ему на новой, иной основе разрешить многие проблемы и в астрономии, и в геологии.

С другой стороны, раз Владыка заострил внимание ученых на определенной проблеме, то иерархия тьмы, конечно же, обязана вставить палки во все спицы научной телеги. Поэтому астрономы не присуждают Баренбауму А.А. степень доктора физико-математических наук, так как якобы не знакомы с геологией. Геологи же напротив не дают ему степень доктора геологии, ибо не знают затронутые вопросы в астрономии. То есть, лохматые не дали пока возможности для реализации, воплощения в жизнь Откровения от Сил Света. Тем более, что научное открытие идет от Заповеданной России.

Автор был единственным ученым, который каждый день или через день слушал, восхищался, оппонировал Баренбауму. Поэтому автор пропитался, с удовольствием, его идеями. Ведь шла реализация Откровения Владыки!

Два года тому назад летом Баренбаум А.А. исчез и стул для него передо мною пустовал. Как-то сам был занят, думал, что уж завтра он объявится, без международного розыска. Поэтому не звонил ему. Недели через 2-3 открывается дверь в мою комнату, на пороге - Баренбаум А.А.

· Азарий Александрович! Ну где Вы пропадали? (а он стоит у порога).

· Да, вот занимался проблемой кимберлитовых трубок и происхождением алмазов в них. Теперь все ясно.

Автор тут же вскакивает со своего места и протягивает к нему руку со словами:

· Азарий Александрович! Да ведь это последний гвоздь, который Вы забьете на гробах своих оппонентов!

То есть, запас моих знаний от бесед с ним, без его объяснений, позволил и мне сходу раскрыть эту серьезную проблему, которой уже посвящены сотни, тысячи статей с разными гипотезами.

То есть, краткое Откровение Владыки и многотомное Учение Жизни Демонстрируют свою Мощь!

* * *
Моя жизнь по результатам изобилует, как и у многих, плюсами и минусами. Владыка Учит, чтобы негатив мы умели превращать в позитив. Автору это иногда удается, о чем свидетельствуют чудеса одного утра.
· Иду вдоль деревьев с густой, как никогда, шевелюрой из зеленых листьев, хотя осень уже началась. Повстречалось дерево с большим наклоном ствола к земле и большой кроной из красно-желтых листьев.

Радость от того, что дерево торопится сбросить свою густую крону из листьев, Понимая, что иначе оно обречено на смерть.

Печаль от того, что люди никак не хотят сбросить с себя наставления, принуждения, гнет со стороны иерархии сил тьмы, чтобы выдержать Экзамен на духовную зрелость.

· Захожу в вагон в метро. Народу многовато. Мужчина несколько помоложе меня предлагает своё место. Отказываюсь, благодаря. Почти насильно усаживает меня. Не доезжая до своей остановки, подхожу к нему, со словами.
«Мать Тереза Говорила: в Мире трудно творить Добро. Но вы делайте Добро. Я рад Вашему поступку. Делайте Добро. Ведь это самое «Выгодное» деяние!» Он в ответ с лучистыми глазами, поблагодарил меня!

Радость от того, что есть в стране такие люди.

Горюю потому, что не много таковых, живущих под общим гнетом сил тьмы. Печально и то, что лохматые знают о своем крахе и не пытаются вернуться к Свету. Ведь Иисус Христос при распятии Простил разбойника, а из негодника Савла Сделал Апостола. Он Показал, что Иерархия Сил Света гуманна и приветлива к просветляющимся.

Еще один эпизод из следующего дня. Стою на остановке автобуса. Рядом мужчина ниже меня ростом, плотноватый, примерно моего возраста. Около него два здоровых неподъемных баула с разной макулатурой, о чем мне было ясно из предыдущего случая. В знак солидарности, вспомоществования протягиваю ему 50 руб. Он удивленно и радостно отводит мою руку со словами: «Вам самому пригодятся! А я заработаю столько же».
Радость от того, что он в «беседе» светился, проявил свою неординарность в мышлении, прекрасную память.

Печаль же в том, что вспоминаются тут же нелюди, доведшие процветающую страну до уровня колониальной.

Не могу не привести следующие два Откровения Владыки в Записях от 29.08.2017 и 27.08.2017 соответственно.

· О, Владыка Любимый! Какие дары сумею поднести Тебе сегодня, чем могу быть Тебе полезен? Ведь у меня столько несовершенств, и так тяжко избавляться крупица за крупицей от того, что не даёт стать к Тебе ближе. 

– А ты принеси Мне все свои недостатки. Вместе преобразим их в достоинства в горниле Моего Духа. А все достижения твои Приму с радостью. Преуспевая в Деле Моём, куёшь мощь невообразимую, нетленными Сокровищами наполняешь Чашу свою. Таким образом не только пользу миру несёшь, и Твердыне Нашей, но и самому себе. Думай, Сын Мой, как ещё сильнее приблизиться, чтобы Любовью Моей умножил свою. 

Какая будет сила! 

Какая Радость!
· Сын Мой, Знаю как трудно, сколько проблем житейских, сколь много требуется делать того, что отвлекает от Дела Моего. Но всё же находишь время и изыскиваешь резервы, несмотря ни на что. И это верное отношение к бескорыстному Служению. 
Отбрось беспокойства, береги равновесие, продолжай самоотверженно исполнять взятое на себя добровольно Поручение.

И ни на миг не усомнись в Помощи Моей. 
Где требуется, Рука Моя приложится. Неужели не осознал этого до конца, неужели мелькает мысль, что отдалился?

Да, труден и горек опыт жизни, но, хоть и Веду, его нужно пройти самому. Жди плодов от благостных деяний. 
При преодолениях и испытаниях возжигаются Огни Духа, накапливаются нетленные богатства. Потому отягощение обстоятельствами осознавай как благо. 
Сетования – не удел избравшего путь к звёздам. 
Пусть для кого-то высшая мечта – погружение в благополучие. Но дух мятежный ищет бури, чтобы как можно ярче возжечь пламя, возносящее к Высшим Мирам. 
Стать Архатом – это ли не цель? 
Но только через тернии можно приблизиться к звёздам. «Вперёд и вверх!»  – Девиз на все времена во всех мирах и пространствах.

И не сказка, не чудо –

Устремление к Твердыне.

Весть несется Оттуда –


Отзывается в Сыне.

Заключение
Нынешние Записи от Владыки в Колокол большой бьют о наступившем Кануне Божьего Суда (Экзамена на духовную зрелость). Пока перспективы у землян не высоки. Это естественно, так как Человечество проигнорировало Учение Жизни. А иерархия тьмы день и ночь внушала землянам соответствующие гнусные идеи.

Такая ситуация и побудила автора с соавторами написать свои две книги. Судя по всему, последняя книга одобрена Владыкой. Если так, то с гордостью, трепетом, ответственностью за сыновство в сердце буду жить и трудиться. Поэтому ранее писались статьи и книги, поэтому возникла и данная краткая статья. Повторяться с соответствующими Откровениями, идеями, наставлениями, советами здесь нет смысла. Так как, например, с нашими двумя последними книгами можно ознакомиться в интернете: «Заповеданная Новая Россия» (http://goo.gl/F1846c), «Глобальные Проблемы Человечества» (ссылка будет добавлена)
Да, настало Время, чтобы Человечеству избавиться от затхлых знаний и идей, от гнета со стороны иерархии сил тьмы. Ведь иначе до сих пор слабо реализуется основополагающее Наставление Иисуса Христа – Любите друг друга! Основы Учения Жизни могут и должны уже Сегодня излагаться в школе, начиная с уровня букваря. Отсюда и должна рождаться наша потребность Служению Общему Благу! Именно здесь –Ключ к Возрождению Нравственности России, без чего нет Светлого Её Будущего – и процветания.
Пусть будет Миру хорошо!
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