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В Новую Россию –

Моя первая весть!

Владыка, Майтрейя
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Предисловие
Кому-то и заголовок, и эпиграф давно известны. А для большинства россиян, к сожалению, – нет. Печально же потому, что за соответствующими словами Фундаментальные Идеи кроются. Не только Фундаментальные, а – Судьбоносные. Не будь этого, данная остерегающая статья не родилась бы.
Слова – Фундаментальные и Судьбоносные – вместе со своим содержанием имеют Корни от Самого Иисуса Христа, от Его Откровений. Следовательно, далее речь идет об Абсолютных Истинах. (Слова с большой буквы подчеркивают их значимость).

Силы Мира, Любви, Света, Эволюции, Объединяйтесь!

*   *   *
Иисус Христос не зря Воплотился на Земле. Его Откровения на века стали путеводными для многих миллиардов землян, а россияне обзавелись Православием. Особо значимыми оказались Его Откровения о предстоящем Божьем Суде (Экзамене на духовную зрелость, аналог которого не все атланты преодолели). Тем самым Он призвал нас готовиться к этому Экзамену, когда будут хаос, беды, безпредел в нашей жизни. Соответственно принципиальными оказались Откровения Учителя в Евангелии от Иоанна (с сокращениями):
· Я Умолю Отца! Даст Он вам Другого Утешителя. Утешитель же Научит вас Всему! И Будущее Возвестит вам!

Сравнительно недавно Утешитель воплощался на Земле императором Акбаром – в Индии, Оригеном в Греции, Сергием Радонежским в России.

С 1880 по 1938 гг. Утешитель на экстрасенсорном уровне (через Е.И. Рерих, Е.П. Блаватскую, Н.К. Рериха), Дал человечеству многотомное Учение Жизни – о Всём Мироздании и Миропонимании.
Учение Жизни предназначено всему Человечеству, однако немалый уклон Владыка делает в сторону России! Это сразу проявляется в том, что приведенный эпиграф находится на первой странице основной части Учения Жизни.

Сказанным объясняется и название статьи.
*   *   *
Эволюция человечества от пещерного уровня развития до сего дня проходила (проходит и будет проходить) благодаря помощи со стороны Иерархии Сил Света. Во главе её стоит Владыка, а сейчас, если конкретно, – Сергий Радонежский.
Его причастность к России явно проявилась в Духовной Помощи в Куликовской битве. С тех пор Владыка, курируя всё человечество, значимое внимание уделял России. Соответственно возросло распространение Идей Иисуса Христа, росли знания, умения, Нравственность.

Естественно, что Духовное Руководство Сергия Радонежского предопределило победу россиян против поляков, способствовало становлению Российского государства.

В истории России есть следующие факты.

· В нужное Время горстка казаков решилась на “аферу”, отправляясь в неизведанные края. Практически без выстрелов они Завоевали Западную и Восточную Сибирь, Дальний Восток и побережье Америки. Что из этого Произошло?
Без ресурсов, огромных запасов нефти, газа, золота мы бы не разгромили немцев. И не стали бы второй Державой в Мире, а также – Первопроходцами в Космосе.

Без заготовленных природных ресурсов в Западной и Восточной Сибири Россия и народ не выдержали бы эпоху катастройки (авт. А. Зиновьев).

Именно Сергий Радонежский заранее все Сказанное Предусмотрел. И на экстрасенсорном уровне руководил Судьбоносными процессами, в основном, из Тонкого Мира. Естественно – не забывая иные страны!
Нет сомнения, что Владыка Предвидел предстоящие серьезнейшие события у России. Поэтому Он отправляет свою делегацию (Е.И., Н.К., Ю.Н. Рерихов) в 1926 г. в Москву на переговоры с руководством страны. Они имели много бесед с Луначарским и Чичериным на предмет помощи стране в её развитии. К сожалению, руководство страны не смогло оценить значимость контактов с Иерархией Сил Света!
*   *   *
Предшествующий раздел, безусловно, говорит о масштабах почти неявной помощи России со стороны Владыки.

Но! Владыка наверняка Видел Надвигающиеся ещё более серьезные События (с большой буквы). А именно – фашизм.

С 1920 г., до вторжения фашизма, прошло 4 пятилетки. За это время Россия из лапотной, больной, неграмотной превратилась практически в современную державу. О масштабах содеянного можно провести сопоставление с СССР времен 1985-х годов до сего дня. За время перестройки вторая держава в мире превратилась в отсталую по многим позициям.

Нет смысла доказывать, что достижения первого примера Не могли Произойти без Помощи Владыки! Это при том, что во втором примере страна экспортировала безмерные объемы нефти и газа.

В первом примере грандиозные успехи были достигнуты благодаря, во-первых, социализму, во-вторых, вследствие Помощи Владыки. Потому, что социализм по духу близок к идеям Учения Жизни.

Во втором примере страна достигла буржуазного строя, где деньги предопределяют всё – от А до Я. А это полностью противоречит Учению Жизни. Тогда Владыка не может и не хочет потакать развитию буржуазии против Народа.

К сожалению, большая часть населения, глядя на Западную Европу, США, не стала противиться капитализму. Один из важных Космических законов «оберегает» Свободную Волю землян. Учитывая интересы россиян и Закон Свободной воли, Владыка не имел право бороться за прежний социализм.

То есть, россияне почти добровольно ушли из социализма, а Владыка не мог (по Закону) воспрепятствовать им в их желаниях иметь доллар, джинсы, зарубежные курорты.

*   *   *
В предыдущем разделе говорилось о разных государственных построениях России, о соответствующих плюсах и  минусах касательно россиян. А почему Всесильный Владыка не устранял «минусы» в истории России? Авторы попытаются подробнее ответить об этом.
· Во-первых, Владыка, из-за космического закона Свободной воли, не имеет право вносить даже полезные мероприятия в ту или иную страну, или «увольнять», например, Гитлера с его замыслами.

· Во-вторых, Владыка Допустил сопоставительный глобальный Международный эксперимент на примере России, чтобы мы набрались ума-разума. Согласно эксперименту, Россия прошла через следующие поучительные этапы жизнедеятельности:
· Феодального капитализма,
· Недостроенного социализма,
· Нечеловеческого полукапитализма.
Такое сопоставление упрощает поиск Гуманного государственного строя. В истории человечества такими поисками увлекалось немалое число Мыслителей.
Сегодня ситуация упрощается, ибо земляне уже вооружены Надчеловеческой Мудростью Учения Жизни. Очевидно, что прежде чем обосновать, создать методологию построения Новой России, необходимо сначала иметь Национальную Идею России. Года 2 – 3 тому назад и Президент на Валдайской форуме призвал ученых, россиян создать Нацидею. Свой вариант Нацидеи один из авторов представил в [1], а затем в уточненном варианте в [2]. В книге [2] дается алгоритм конкретного построения Новой Заповеданной России с учетом Идей Учения Жизни и Нацидеи.
Исторический опыт России, СССР признает, что устоявшиеся методы голосования на выборах себя уже исчерпали. Ибо идея голосования всегда приводит к формированию некачественного управленческого аппарата. Авторы публикации [3] обосновывают Методологию формирования качественного состава управленцев – на конкурсной основе.
*   *   *
Таким образом, необходимыми и достаточными атрибутами построения Новой Заповеданной России являются
· Национальная Идея России,

· Методология построения Новой России,

· Адекватная Нравственность россиян.

Нацидея и Методология в предыдущем разделе упомянуты. Их детальная трактовка, вследствие емкости, дается в [2, 3]. Теперь настало время прояснить Проблему Нравственности россиян.
Это понятие – исключительно значимое. Ибо нравственный человек далек от денег, жажды власти, славы. Естественно, например, что нравственный человек никогда не обманет, не присвоит себе деньги, имущество соседа и конечно – Народа. Он поможет сердечно, безкорыстно ближнему в беде, он не ранит и не убьёт человека и так далее. Высшее понятие Нравственности начинается с Архата и возрастает далее «по ступеням» Иерархии Сил Света. Иерарх Сил Света отличается безмерной Любовью к Землянам, жителям соответствующей Галактики и затем – Всего Мироздания. Есть ещё, необходимая для нашего понимания особенность иерархов Сил Света. Оно в том, что всё делаемое ими в Мироздании – отличается высоким Качеством и высочайшей Красотой.

Земляне сегодня далеки от причастности даже к малым качествам Нравственности. Так многие из них эгоцентрики, большие любители денег, машин, кораблей, самолетов, месторождений золота, нефти, газа и т.д. В этой любви они доходят до терроризма, до убийств, присвоения завода, месторождения, леса.
Понятия Экологии недр, земли, рек, океанов, земной Атмосферы характеризуются беззаконным убийством всякой живности.

Все эти недостатки Учение Жизни человечеству давно Объясняет. К сожалению, земляне не читают и не воспринимают Учение Жизни. А поэтому творят Космические беззакония.

Люди, даже невысокой нравственности, знают следующее остережение Владыки:
· Возьми всё и делай, что хочешь. Но! Помни, что за всё придется платить, расплачиваться!

    *   *   *
Согласно Иисусу Христу (и другим Светочам), Экзамен на духовную зрелость (Нравственность), причем уже очень скоро, будут сдавать, расплачиваться все земляне. Атланты, наши сородичи, не очень хорошо сдали свой экзамен; ибо как и земляне, не готовились к нему. Поэтому «двоечники» остались в пучинах, на дне Атлантического океана. До следующего воплощения.
Небезынтересно, что атланты овладели воздухоплаванием. Они умели скрещивать растения, они употребляли мощные энергии, знали тайны металлов. Они изощрялись в убийственных орудиях. Они плохо воспринимали наставления Иерархии сил Света.
Если Иисус Христос об экзамене говорил мало, то Учение Жизни – весьма подробно. Так, например, из нынешних 7,5 миллиардов землян только около 1 миллиарда будут далее эволюционировать на Земле. Другие земляне будут переселены на планету Сатурн, где эволюция находится в зачаточном и неблаговидном состоянии. Цифры, касательно жителей Тонкого Мира, будут менее привлекательными.

Иисус Христос, Учение Жизни не ради злобы так нас информируют. Нет и нет. Ибо они являются носителями, исполнителями Космических законов. Они предупреждают нерадивых землян.

    *   *   *
Наши Учителя не пугают нас! С одной стороны, Они предупреждают землян о размерах настоящего и предстоящего негатива. С другой стороны, Учителя Убеждают «двоечников» о том, что они в оставшееся время могут освободиться от своих прегрешений. Здесь характерно Откровение Владыки:
· Неважно, кем ты был. Важно, кем ты стал!

Привлекательность данного Откровения продемонстрировал, не специально, Сам Иисус Христос:

а) Учитель разбойника на кресте, после его покаяния, освободил от прегрешений.

б) Аналогично поступил Владыка по отношению к блуднице.

в) Помилования добился Савл, а благодаря Учителю, он стал Апостолом.

Таким образом, грешники могут и должны освободиться от своих прегрешений и с успехом пройти предстоящий экзамен. Приведем вкратце перечень «методов» духовного выздоровления и превращения в настоящего Человека.
Самым эффективным и доступным является Служение Общему Благу. Ибо оно многогранно. Так, работая где-то, всегда всё делаешь с пониманием, что результаты пойдут во благо Отчизны, пенсионеров, больных, сирот, на образование, на науку, на культуру, искусство, на финансовые затраты государства. Соответствующие проявления героизма многочисленны, не беремся их перечислять. На простых примерах тоже можно понять о чем речь.

Например, нередко наши города зимой затовариваются грудами снега. Представители среднеазиатских стран убирают этот снег, обычно у многоэтажных домов. А ведь чего стоит молодежи, да и пожилым выйти со своими лопатами убрать снег. Кто участвовал в таком «спорте» знает какое удовольствие получаешь от общения с белым, пушистым снегом, довольствуешься пóтом на спине, радуешься укреплению мускулов. Это уже – элемент Служения Общему Благу, ибо нет затрат на «гостей».
Каждому грешному полезно около своего дома, дороги ежегодно сажать деревья. Озеленение – это тоже, что важно и засчитывается.

Согласно Учению Жизни, Мироздание Создано по Закону Красоты. А жители планет и галактик призваны увеличивать и масштабы, и качество Красоты. Посадка цветов в клумбах около домов – это борьба за Красоту нашей планеты.

Сегодня земляне не повышают, а снижают Экологию Земли – везде где только можно. Уже и океаны засорили пластиковыми отбросами. Владыка призывает сейчас бороться за Экологию Земли, так как нынешняя вредит даже самим же землянам. С такими грехами, видимо, придется кому-то расплачиваться на Сатурне.
Таким образом, Служение Общему Благу – прямая дорога к прохождению через предстоящий Экзамен. Учение Жизни дает множество иных рецептов стать Человеком. Так очень целесообразно избавиться от гордыни, от своего эгоцентризма, алкоголизма. Как не странно, матерщина – немалый грех, ибо она засоряет атмосферу Тонкого Мира. Не то что войны, даже семейные ссоры утяжеляют кармический багаж. Один из космических законов – это Закон Единения. Так и семейный разлад плюсом не награждается. А авторы, например, Разъединения СССР, страны дружественных народов, понесут очень серьезные «ушибы». Об авторах геноцида, терроризма, войн – говорить и не приходится.
Но! Законы Космоса проникнуты Гуманностью, Добротой, Любовью. Ещё раз можно напомнить судьбу грешника, находившегося на виселице рядом с Иисусом Христом. Более близким и сочувственным нам является пример с сыном Рерихов. Ибо он, после воплощения Тамерланом стал сыном Самой Елены Ивановны – Матери Агни Йоги (Учения Жизни).
За 2000 лет земляне не поняли и не реализовывали ежедневно Гениальное Откровение Учителя:

· Возлюбите друг друга!!!
*   *   *

Из краткой статьи видно, что история России волнообразна. Она характеризовалась горбами взлетов и падениями вниз. Почему она, несмотря на Помощь Владыки и Иерархии Сил Света в целом, оказывалась в разных ухабах? Об этом надо знать, чтобы объективно и целостно верить в Светлое будущее Отчизны. И в Его Строительстве Владыкой:
· Поможем, поможем, поможем! Но! Действуйте!

Видимо, каждый может сказать, что если имеют место ухабы, то что-то мешает Иерархии Сил Света и по «асфальту» везти россиян в Светлое будущее. Да, к сожалению, вся земная специфика функционирования омрачается деяниями иерархии сил тьмы. Её изначально не было на Земле. Она возникла следующим образом.

На уровне примерно пещерного этапа (более точной даты в У.Ж. нет) Иерархия Сил Света, по Космическому праву, доверила Высокому Духу Люциферу (от лат. «свет несущий») миссию «воспитания» землян. То есть, – вести нас по пути эволюции. Люцифер много сил и пользы принес землянам в их развитии. Он часто воплощался на Земле. В глазах землян Он был сущим Богом.

Он и возомнил себя Богом. Не изжитая молекула гордыни (в прежних доземных воплощениях) развилась до Гордыни, с большой буквы. Люцифер отгородился от Иерархии Сил Света. Он превратился в Сатану. Произошло известное падение Ангела.

Сатана стал собирать около себя наиболее подходящих ему людей. Так под его эгидой на Земле сформировалась и затем росла иерархия сил тьмы. Особенность деяний Сатаны и его соратников стала вредоносной. Они старались и стараются привносить как можно больше негатива во все созидательные мероприятия Иерархии Сил Света на Земле, а также в жизнедеятельность отдельных землян. Об этом будет говориться подробнее.
Таким образом, земной Иерархии Сил Света приходится каждодневно бороться с иерархией сил тьмы за наши Светлое настоящее и будущее.
Помним, что в Новом Завете Говорится: «Просите, и дано будет вам…. » и так далее. Сейчас битва (Армагеддон) Иерархии Сил Света с тьмой находится практически в своем апогее. Поэтому Армагеддон принуждает Утешителя просить землян помогать Иерархии Сил Света. Это не потому, что слаба Иерархия Сил Света. А из-за приближения человечества к Божьему Суду, где помощь и требуется, и будет цениться высоко.

Если это так, то значит у человечества, в «программе» его эволюции, предусматривается освоение «бойцовских» качеств. Они нужны потому, что Иерархии Сил Света в масштабах Мироздания приходится постоянно бороться с так называемым Хаосом (см., например, наши публикации).
Армагеддон практически не мешает людям сладко спать, ибо Он протекает в Тонком мире. Там и «солдаты» в тонких телах воюют, и вооружение иное. На земном плане служители сил тьмы, в основном, на экстрасенсорном уровне (зомбировании) превращают людей в безнравственных начальников, судей, казнокрадов, разваливают семьи, государства, инициируют войны.

С сожалением Владыка в Учении Жизни Говорит:

· Легкомыслие международно!

Кстати, Степень легкомыслия каждый может у себя тут же выяснить.
· Если ты (читатель) ехидничаешь словами «в гробу видел» по поводу прочитанного уже текста – значит, ты сработал на лагерь иерархии сил тьмы.

Основной вывод в данном разделе прост. Негатив в людях, в их жизнедеятельности довольно часто является результатом соответствующего зомбирования. Таким образом, борьба за свою Нравственность имеет два позитива. Во-первых, открывает возможность «сдачи экзамена». Во-вторых, борьба за нравственность приближает сроки, для Иерархии Сил Света, построения Заповеданной Новой России (для нас).

*   *   *
Немало провидцев пророчествовало Светлое будущее России, а также факт того, что она станет духовным лидером на Земле. Естественно, что Учение Жизни (а значит и Владыка) является единственным надежным Мировым «Пророком», в том числе будущего России. Вместе с тем, Владыка не только говорил, но реально оказывал Помощь России на всех этапах её истории.
В предыдущих разделах отражены в кратком виде плюсы и минусы её развития, с учетом Помощи Иерархии Сил Света и противостояния иерархии сил тьмы. Более подробно авторские публикации со сподвижниками отражают затронутые проблемы и пути их преодоления в создании Заповеданной России на основе идей Учения Жизни.
Сейчас воспользуемся возможностью охарактеризовать ситуацию с возникновением на Земле Заповеданной Новой России. Она появилась в связи с информацией от Владыки, опубликованной в Записях от 21.03.2019:

Ныне Собираю своих и Требую от всех единства рядов, ибо время грозное и свирепость врагов Света в апогее.

Нынешнее время характерно стремительным ростом влияния, значимости и авторитета России. Немало её представителей живёт во многих странах мира; утверждаются русский язык и культура. 

Страна Заповеданная в спорах между странами начинает выступать в качестве миротворца. Одни доверяют ей, другие обвиняют во всех смертных грехах. С ней считаются, её боятся, её ненавидят, на неё уповают. Но равнодушных нет.

Тьма (иерархия сил тьмы, авт.) всеми силами сопротивляется усилению её влияния, потому у Руси множество врагов. 

Пусть воинственно, пусть во многих случаях амбициозно, пусть с позиции интересов, но как бы то ни было, она укрепляется и утверждается как могущественное государство. Это необходимо для будущего, в котором станет ведущей. Но не с позиции силы и захвата, а Любви.
Доминировать в ней начнут высшие духовные принципы и высокая культура. Так Страна Владыки станет примером для подражания. Новый Иерусалим – Звенигород будет признанной столицей мира. Предначертания Провозвестия Новой Эпохи начинают сбываться, хотя на плане очевидности ныне почти невозможно определить, каким образом это произойдёт.

Но именно на Россию Твердыней Белого Братства сделана ставка, и именно её Называет Владыка «Моя Страна», именно она и есть Земля Заповеданная.
 «Умом Россию не понять, в Россию можно только верить».

Заключение
Надо хорошо понимать, что Заповеданная Новая Россия Сама из недр Земли не возникнет. Она нуждается в наших руках, мозгах, творчестве.

К месту М. Ломоносов сказал:

· Дерзайте Отчизну мужеством прославить!

Здесь конечно же без Мудрости Учения Жизни и Помощи со стороны Иерархии Сил Света Не Обойтись!

Справедливо высказался и А. Эйнштейн:

· Стремление к личному благополучию достойно свиньи!

Свой вклад должны вложить служители культов. Ибо:

· Горе вам законники, что взяли ключ разумения – сами не вошли и входящим воспрепятствовали [Лк., 11.5].
Эйнштейн говаривал также:

· Наука без религии хрома; религия без науки слепа!

Авторское пожелание к Науке состоит в следующем:

· Наука, не важно кем и какой ты была. Важно кем и какой ты завтра станешь! Воительницей и Водительницей или Отрицательнцей?! [1,2,3].

Нельзя, конечно, построить Заповеданную Новую Россию без учета следующего авторского наставления:

· Неужели все Слуги Народа, властные структуры, депутаты, судьи и т.д. не хотят ради своих детей, внуков, правнуков участвовать активно в построении Заповеданной Новой России?!

· Когда-то Венера в далеком прошлом уже оказала помощь землянам в их эволюционном развитии. Сегодня, безспорно, настало время войти в контакт с её элитой за Помощью землянам построить Новую Заповеданную Россию, а затем – Новый Мир!
Глаза матерей

На свадьбах веселых поют сыновья —
Радость в глазах матерей,
На бурках погибших приносят друзья —
Горе в глазах матерей.
В глазах матерей и осенняя даль
И весна, что цветет у дверей.
Я видел и радость земли и печаль —
Я видел глаза матерей!
Кайсын Кулиев, 1965 г. 
· Это к тому, что с Новой Заповеданной России начнется Новая Эра Света. В этих перестроениях огромной будет роль Женского Начала. Ибо мужики давно уже продемонстрировали свою глупость. Женское же Начало Генетически борется за счастье детей всего Мира.
Здесь уместно вспомнить Поучительный Факт Истории.
Инквизиторы спросили Жанну д'Акр: Ты считаешь своё дело правым? Зачем же призывала солдат сражаться? Разве Бог не заступился бы за правое дело и не даровал Франции победу? Орлеанская Дева ответила им знаменитой фразой:

· Чтобы Бог даровал победу, солдаты должны сражаться!

Очень сильно это относится к нашим СМИ, Культуре, Искусству! В значительной мере именно они Нравственность в Отчизне довели до уровня плинтуса.

В итоге напрашиваются следующие откровения:

· Закончилась, заканчивается Великая Эра Веры.

· Началась, начинается Гигантская Эра Знания!
Силы Мира, Любви, Света, Эволюции, объединяйтесь!

*   *   *
Россияне, Земляне! Мы жили и живем на основе помощи и забот со стороны Иерархии Сил Света. По всем соображениям можно утверждать, что количество Земной Иерархии Сил Света на порядки меньше землян. А Они ведь – это наши Учителя, это наши Боги! Они всему Человечеству веками помогают жить и Эволюционировать. Но Они физически не могут помогать каждому землянину.

Поэтому мы, земляне, обязаны, всякие Наставления Учителей исполнять неукоснительно. Если мы так будем вести себя, то Иерархия Сил Света больше реальной Помощи Человечеству окажет. И земляне будут с упоением и Эффективнее эволюционировать.

То есть, Нельзя рассматривать Иерархию Сил Свет в качестве нянечек. Мы с Благодарностью должны воспринимать Их в качестве Учителей и исполнять Их Наставления.

Тогда Земля зацветет, мы же будем с Радостью жить и процветать, Эволюционировать, без распрей и войн!

Вот почему, образно говоря, мы, помогая Владыке и всей Иерархии Сил Света, будем помогать Себе! Следовательно, пока малопонятное Служение Общему Благу, станет естественной потребностью и даже Счастьем!

Россияне, вместо прохлаждения, футбола, хоккея и т.д., построим же Заповеданную Новую Россию (с Учителями). А затем весь Мир преобразим по нашему образцу!

Вперед! Заре на встречу!

Ради Ваших и наших детей, внуков, правнуков и праправнуков!

Простите нас, россияне, иначе мы не могли писать. Ибо Владыка настоятельно Говорит:

· Планета и Человечество – в Опасности!!!
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