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Введение
Сегодня фундаментальные понятия Мироздания и Миропонимания очень важны. Ибо Человечество вплотную приблизилось к так называемому Божьему Суду. Иначе говоря – к «Экзамену» на Духовную Зрелость. Как ни странно, бóльшая часть землян не озабочена предстоящим Испытанием на Духовную Зрелость. К сожалению, достигнутый негативный опыт наших предшественников, атлантов, никак не учитывается землянами, немалая часть которых погибла в пучинах Атлантического океана.
Кроме такой печальной конкретики принципиально важно Откровение Иисуса Христа. Он явственно Предупредил землян, что через Божий Суд, к сожалению, пройдет лишь каждый второй землянин.

Нам представляется, что Наука, Религия и Властные структуры сегодня должны быть озабочены Кануном Божьего Суда. Ради Народа! Поэтому рассмотрим нынешнюю соответствующую ситуацию.

*   *   *
Насколько нам известно, Эволюция Человечества протекала благодаря следующим Светочам Духа – Кришна, Гермес Трисмегист, Зороастр, Будда, Конфуций, Моисей, Иисус Христос, Магомед. Их Последователями в научных рангах были Гениальные Пифагор, Анаксагор, Платон, Архимед, Леонардо да Винчи, Галилей, Ньютон и др.

Не умаляя ни одного Светоча Духа, остановимся лишь на Иисусе Христе. Из Его Фундаментальных откровений обратим внимание на Откровение в Евангелии от Иоанна (в сокращении):

· Я Умолю Отца! Даст Он вам Другого Утешителя. Утешитель же Научит вас Всему! И Будущее Возвестит вам!

Это Откровение реализовалось на сегодня полностью.

Утешитель (Сергий Радонежский) с 1880 по 1938 гг Дал землянам Надчеловеческую Мудрость в многотомном Учении Жизни – Живой Этике (на экстрасенсорном уровне). Если Евангелия в Библии заняли около 140 страниц, то Учение Жизни с комментариями потребовало около 14000 страниц (или около 28 томов книг по 500 стр. каждого).
В таком Учении Жизни отражены все Знания о Мироздании, Космические законы, Все проблемы жизнедеятельности землян, прошлое и будущее Человечества.

*   *   *
Последние строки текста, казалось бы, являются огромным подспорьем для ученых, для Науки. На отдельных примерах придется говорить, что это не так.

Уже много столетий Наука и Религия идут разными путями, без пользы для себя. Поскольку Учение Жизни местами «попахивало» воззрениями Светочей Духа, то ученые сторонились от Него. Поэтому и Откровение Иисуса Христа о предстоящем «Экзамене» на Нравственную Зрелость и подготовке к нему почти никого не беспокоит и сегодня.

Наука в технократических исследованиях достигла немалых успехов. Но заметны промахи Науки относительно Откровений Учения Жизни. Например, Наука энергетику будущего человечества видит в ТермоЯде. Учение Жизни Настаивает на «приручении» космической энергии. Об этом и авторы пишут. Или, например, астрофизики затрагивают огромные усилия и финансы на поиски внеземной цивилизации. В У.Ж. ясно сказано, что Цивилизация на Венере заметно превышает земную. На наши предложения касательно контактов с жителями Венеры астрофизики говорят о высокой температуре в их атмосфере. Но! Там жители функционируют в тонких телах (как и земляне после клинической смерти и переходе в Тонкий Мир).
Не вдаваясь в другие примеры и детали, коснемся последних исканий физиков. Они опубликованы в журнале «Научно-технические ведомости Санкт-Петербургского государственного технического университета». Авторитетный физик В.Г. Ефремов записал и опубликовал там пережитое им во время и после клинической смерти во всех подробностях. Считается, что это одно из первых отечественных научных исследований загробной жизни ученым, который сам пережил смерть. В этих исследованиях задействованы разные разделы математики.

В Учении Жизни Тонкому Миру, Законам реинкарнации, кармы, загробной жизни уделено много внимания. С уклоном на предстоящий Суд Божий. В последние годы медики (Р. Моуди и другие) опросили сотни людей возвратившихся после клинической смерти из Тонкого Мира. В книгах супругов Тихоплавов приведены обширные сведения в США об изучении Тонкого Мира, Закона Реинкарнации и т.д.
Так что наша Наука слишком поздно взялась за Космические законы, за Тонкий Мир, важный факт, что Смерти нет, нет смерти нашего Духа! Ведь все это необходимо людям знать, накануне Божьего Суда.
*   *   *
Затронутые выше вопросы и проблемы весьма близки к сфере деятельности служителей культа. Во-первых, потому, что через каждые 20 лет заметно обновляются знания, поведение, интересы человечества. Во-вторых, служители культа могут и должны вносить коррективы в нравственное воспитание прихожан.

Например, Основную часть Учения Жизни Владыка завершил и выдал человечеству в 1938 г. Вследствие сказанного, Он затем дал и Дополнение в виде книг «Грани Агни Йоги». В последние годы Владыка дополняет У.Ж. так называемыми Записями.

Поэтому напрашивается необходимость внесения тех или иных идей в церковные службы. Такое мероприятие состоялось на Архиерейском соборе РПЦ в 1994 году.
К сожалению, Учение Жизни служителями культа было отвергнуто. Сработало остережение Иисуса Христа: «Горе вам, законники, что взяли ключи разумения: сами не вошли и входящим воспрепятствовали» [Лк., 11:5].
Серьезное искажение Учения Иисуса Христа было сделано в VI веке на Константинопольском Соборе. А именно, иерархи культа «отменили» идею реинкарнации. На протяжении 1500 лет служители культа проповедуют об одноразовом воплощении каждого из нас. И ожидании живущими и ушедшими в мир иной дня Божьего Суда. То есть, нанесен значительный урон землянам.
Во-первых, Всевышнего сделали несправедливым. Ибо Он кого-то от рождения делает калекой, кого-то наделяет талантом, иного награждает богатством. За что? Во-вторых, неконструктивна идея одноразового рождения на Земле. Если Всевышний заботится об Эволюции человечества и каждого из нас, то как можно за одно воплощение сэволюционировать? Если попадаем и в неравные стартовые условия. И так далее.
*   *   *
Властные структуры весьма архаичны. А россияне соответственно проживают в светском государстве. Тогда, например, нашу научную статью о Нравственности отклоняют, если ссылаешься на Иисуса Христа и так далее.
До сего дня ни в школах, ни в ВУЗах не преподаются основы, идеи Учения Жизни!? Президент пару лет тому назад на Валдайском форуме призвал мыслителей создать Национальную Идею России. До этого один из авторов создал её и послали во властные структуры. Там её направили в квалифицированную организацию. Она, к сожалению, в своем ответе проявила себя некомпетентной. Не понравилось, что есть ссылки на Иисуса Христа, на Живую Этику, а также якобы наличия религиозности.
В 1926 году Иерархия Сил Света направила в Москву Миссию с заданием создать условия для помощи России «встать на ноги». У Миссии были обстоятельные переговоры с Луначарским и Чичериным. Неготовность их к таким переговорам не позволила России воспользоваться Уникальной Возможностью Получать Безвозмездную Помощь от Самой Иерархии Сил Света!?
Заключение
· Иерархия Сил Света Существует и Производит в рамках Космических законов Помощь Человечеству в его Эволюции. К сожалению, существует и иерархия сил тьмы, которая противостоит Иерархии Сил Света в её позитивных деяниях относительно человечества.

· Для нынешней ситуации очень актуальной является Проблема скорого приближения так называемого Божьего суда. Проблема в том, что Человечество не готово к этому Событию. Это при том, что Владыка, Сергий Радонежский, Обеспечил землян Необходимой Мудростью Учения Жизни. Согласно Владыке, пока лишь около 1 миллиарда землян из 7,5 миллиардов смогут пройти через Божий Суд (остаться эволюционировать на Земле). Остальные будут перенаправлены на планету Сатурн, где условия жизни примитивны.
· Во многом здесь Вина – за землянами. Так как необходимые условия для них Иерархией Сил Света были давно созданы. 
Как отмечено ранее, немалый грех за негативное отношение к Божьему Суду несут на себе Наука, Религия и Властные структуры. Нельзя, конечно, обходить мимо и весьма значительные недоработки всех СМИ и деятелей Культуры! Что касается деятелей Культуры, то напрашивается процитировать недавнее (24.02.19) Откровение Владыки:

Ныне наблюдать можно полную разнузданность, распространяющуюся на миллиарды через экраны телевидения и интернет. Понятия стыда и совести отброшены.

Так очень талантливые и авторитетные деятели искусств, призванные нести миру чистое и светлое, поднимать и облагораживать людей, – пробуждают в них самые низкие инстинкты, омрачают, засоряют, отравляют ядом империла пространство.

Прискорбно то, что эти талантливые личности становятся слугами тьмы.

Большая часть из них не ведает, не осознаёт, что творит. 

· От светкости Отчизну целесообразно освободить. Учение Жизни наконец-то следует сделать легальным. Воспитание и Образование подрастающего поколения необходимо осуществлять на Мудрости Учения Жизни.

· Иерархия Сил Света, на примере деяний Иисуса Христа, показала, что земляне с большими недостатками (грехами) могут за остающееся время подготовить себя к прохождению через Божий Суд, «Экзамен» на духовную зрелость. Поэтому много соответствующих рекомендаций дается в Учение Жизни. Гуманный их призыв состоит в следующем: Неважно кем ты был. Важно кем ты стал!
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