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Обращение Оргкомитета социо-культурного Проекта 
«Кавказ/Северный Кавказ – регион МИРА, БРАТСТВА И ТРУДА» 
к участникам Международного Форума 
«Мир на Кавказе: вызовы и перспективы»

Москва. 17 декабря 2008 г.

                          Дорогие коллеги!

Мир не вдруг проливается благодатным огнем с ясного неба. Сначала тучи и грозное сверкание молний и лишь потом очистительный ливень благоутверждения. 
Возможно, данный Форум обострит противоречия и в этом есть польза. Но не сегодня, так завтра будет осознано, что Мир предполагает не единоличие, но общность. 

Преумножить собственное богатство — значит оказать соседу лучшую помощь.

Форум — возможность обменяться рукопожатиями, а значит удвоить решимость взаимного действия во имя Мира. 

В заключение хотелось бы привести две цитаты: 

Елена Ивановна Рерих (1879-1955): «Также пробуждайте сознание, что Кавказ есть третья вершина будущей эры. Пусть помнят, что их горы хранят талисман Братства. Пусть помнят, что Кавказ не есть случайное сходбище племен, но несет в себе единую великую мечту Огня. Устремление к Огню выражается и заложено в горах Кавказа».
Любовь Павловна Касьянова (1950-2007): «Эволюция движется к Единой Общине Мира. В независимости от принадлежности к расе или к социальной статусности.

Кто не нашел себе места в этой нише, тот пуст, тот никогда не найдет себя в жизни. 

Мерилом является единство в соизмеримости друг к другу. Но устремленность к ядру нужна! И только она дает нужную полярность. 

Можно не иметь действительности, соизмеримой с идеальной формой, но стремиться к этой идеальности нужно. И очень важно не утерять этот стержневой ход. 

Иначе обозначится путь вразрез.

Многие в жизни страдали от непонимания этой Главной стратегии развития и отдавали себя не в то русло, где движущей силой являлось движение само по себе – не в унисон со всем Миром. 

Поспешность выводов вела к краху многих лучших умов России и Мира.»
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