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Председателю Исполкома Российского Конгресса народов Кавказа
Азимову А.С.

Заместителю Председателя Исполкома РКНК
Магомадову Л.Л.

Заместителю Председателю Исполкома РКНК
Халидову Д.Х.

                                       Уважаемые коллеги!
Руководство Междисциплинарной Секции Общества «Знание» России и Оргкомитет постоянно действующего Междисциплинарного Проекта «Кавказ/Северный Кавказ – Регион Мира, Братства и Труда» информирует вас о нашем Обращении по координации наших действий в рамках этого Проекта к Президенту РКНК Паскачеву А.Б. от 22 сентября сего года. По данному Проекту были даны подробные устные комментарии в личных беседах по телефону с Паскачевым А.Б., Магомадовым Л.Л. и Азимовым А.С. 

Вашему вниманию предоставлены рабочие материалы по Проекту «Кавказ/Северный Кавказ – Регион Мира, Братства и Труда» за 1997-2002 гг., а также материалы по данному Проекту за текущий период – август-сентябрь сего года. В настоящий момент согласно своему плану наша Междисциплинарная Секция готовит междисциплинарную конференцию на тему:  «Гармония Мира и совершенствование человека в философиях/мировоззрениях народов Кавказа», одной из основных целей которой является инициация проекта создания «Энциклопедии культур народов Кавказа». Данной проблемой мы озаботились еще в 2002 году, сформулировав ее так: 
«Конечно же, этот сборник/энциклопедия должен содержать лучшие традиции Кавказа. В данном случае лучше умалить зло, или его не заметить в лабиринтах истории.
Пусть Свет сияет через сказку/легенду даже вымышленных персонажей.
Лишь бы они несли Свет и истоки были кавказские. 
Благотворение должно стать назидательным на Кавказе. 
Пусть Кавказ покажет пример благостного труда во имя всех народов Мира». 
Указанную Конференцию планируется провести в конце ноября – в течение декабря сего года. 

О проектируемой Конференции извещены: структурные подразделения, подчиненные заместителю Министра иностранных дел – Карасина Г.Б.; Заместитель начальника Управления внутренней политики Администрации Президента РФ Островский М.В.; Заместитель Председателя Госдумы РФ Морозов А.В.; депутат Госдумы РФ Водолацкий В.П.; Член Совета Федерации РФ Аслаханов А.А.; Президент РТТП академик РАН Примаков Е.М.; Директор Института этнологии РАН академик Тишков В.А.; Директор Института философии РАН академик РАН Гусейнов А.А.; руководство кафедры теории и практики культуры Российской Академии Госслужбы при Президенте РФ; сотрудники кафедры философии МГИМО (У) МИД РФ; руководство общественной организации «Мир через культуру».

Соответствующая информация о Проекте «Кавказ/Северный Кавказ – Регион Мира, Братства и Труда» два года назад была направлена ректорам головных Университетов Субъектов Федерации, входящих в структуру Южного федерального округа, а в августе сего года – Президентам Республик Южная Осетия и Абхазия. 
Надеемся на Вашу творческую заинтересованность в реализации вышеуказанного Проекта вообще и в реализации его составной части – «Энциклопедия культур народов Кавказа», в частности.

Приложение – упомянутое.

С уверенностью в дальнейшем развитии нашего содружества, 

Во имя Общего Блага народов России и всего Мирового Сообщества. 
Сердечно, 
Ученый Секретарь-Координатор 

Междисциплинарной Секции Общества 

«ЗНАНИЕ» России – 

Василенко Олег Сергеевич
Оперативный тел.: (495) 313-60-57. 
E-mail: urusvati@yandex.ru, osv39@mail.ru
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