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ОБРАЩЕНИЕtc "ОБРАЩЕНИЕ"
к участникам Международного Конгресса горцевtc "к участникам Международного Конгресса горцев"
(г. Махачкала, 1.08.1997)tc "(г. Махачкала, 1.08.1997)"
Дорогие друзья!

Столетиями проливалась кровь на эти камни и почву, исходящую живительными соками. Ливни омывали горы Кавказа, напоминая об очи​стительной силе Небес.

Сегодня Земля взывает к Небу, И Небо нисходит на Землю молни​еносной Правдой. Не каждый услышит её, хотя уши даны всем. Потому что Голос Правды — тоньше голоса флейты в горах. И всё же он стре​мится достичь своих детей, слиться с Голосом Конгресса горских на​родов, чтобы дать ему контрапунктную силу. Потому что только Сего​дня и только Сейчас дано решиться: быть Миру или продолжить кон​вульсии агонии.

Дорогие друзья!

Уже состарились, но еще рядом те, кто перешёл пороги общест​венных течений: конволюцию (опережение), революцию, инволюцию (за​медление) — и, участвуя сегодня в поисках и осознании Эволюционного Хода завершающих событий XX века, стоя на горней точке начала оче​редного Цикла, могут обозреть все пройденные пространства и всмот​реться в будущие очертания Звёздного Часа народов, которых вы пред​ставляете. Не забудьте же выслушать их! 

Дорогие друзья!

И Голос Времени, и молнии в горах, и чувства в сердцах (если только у кого-то они не заимствованы от других видов земных оби​тателей) — убеждают в важности избранного вами Часа. 

Пусть же ваш Конгресс начнет отсчет времени Новой Эпохи — Эпохи Огненной Правды. А Слово, сказанное сегодня, пусть станет Законом: от рукопожатия до договора о концессии. Ибо Время Слова — короче вспышки молнии. И потому пусть остерегаются впредь лжесвидетели и лукавые песнопев​цы. Им не удастся увести народы от Сути и утопить в поношениях и разбирательствах Созревший Закон Слова.

Дорогие друзья!

От мудрой простоты ваших решений сегодня будут зависеть последние «Да!» и «Нет!»

Либо — «Да!» — Огню домашнего очага и трудового энтузиазма, Вечному Огню памяти о подвигах предков во имя человеколюбия и «Нет!» — сомнениям, недоверию, страхам и тревогам.

Либо — хаос разложения в отсутствии Величия Веры.

Да не будем утешаться обезображенной действительностью и надеяться на «авось»!

Воспламенимся необходимостью сделать Кавказ регионом Мира, Братства и Труда!

Да не воспользуются нашей Открытостью и Верой в Слово Чести и Правды те, кем владеют демоны, копошащиеся в мёртвых идеях обособленности. Вернуть нужно Кавказу статус Духоразумения.

Дорогие друзья!

Сколько бы ни обсуждались взаимопротиворечивые тактические решения — без ясного Указующего направления всё канет в волну хаотических поисков выхода из создавшегося положения.

Да будет Кавказ регионом Мира, Братства и Труда!

Да пребудут с вами в ваших поисках, решениях и делах Великие Подвижники Духа Востока и Запада.

Контактный телефон: (095) 313-60-57 (Василенко О.С.)

                      факс: (095) 925-42-49 (Общество «Знание», 

Междисциплинарная секция, для Василенко О.С.)
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Общественная Координационная программа: tc "Общественная Координационная программа\: "
«Фундаментальные научные основы tc "«Фундаментальные научные основы "
Концепции национальной безопасности и развития России»tc "Концепции национальной безопасности и развития России»"
ОБРАЩЕНИЕtc "ОБРАЩЕНИЕ"
инициаторов Проекта:tc "инициаторов Проекта\:"
«Северный Кавказ — регион Мира, Братства и Труда» tc "«Северный Кавказ — регион Мира, Братства и Труда» "
к общественности, трудовым коллективам и руководителям республик, краев и областей Северного Кавказаtc "к общественности, трудовым коллективам и руководителям республик, краев и областей Северного Кавказа"
I. ОБЩАЯ ЧАСТЬtc "I. ОБЩАЯ ЧАСТЬ"
1.1. Проект: «Северный Кавказ — регион Мира, Братства и Труда» разрабатывается в рамках общественной координационной прог​раммы Общества «Знание» Росии: «Фундаментальные научные ос​новы концепции национальной безопасности и развития России».

1.2. Данное Обращение является изложением эскизного варианта Концепции указанного Проекта и эскизного варианта Программы его реализации.

1.3. Основу нормативно-правовой базы данного Проекта составляют Конституция РФ и Договор о создании СНГ. Стратегической базой Проекта является Концепция государственной национальной политики Российской Федерации. 

(См. например: др. филос. н. Хмара Н.И., глав. спец. мин. нац-й РФ, «О механизме “Концепции государственной национальной политики на Северном Кавказе”» // ж. «Обозреватель», № 5-6, 1997, стр. 28-33).

1.4. Мировоззренческую основу концептуальной части данного Проекта составляют научные исследования специалистов Междисциплинарной секции Общества «Знание» России, осуществляемые в рамках поисковой Программы «Единое Знание, как синтез науки, религии, философии и искусства, и его применение в социальной практике, как в интегрированном процессе культурного, экономического и политического строительства».

Кроме того, при осуществлении данного проекта предлагается широкое использование лучшего коллективного опыта, закрепленного в сознании и национальных традициях всех народов, проживающих в данном регионе.

1.5. Первые варианты Концепции и Программы данного Проекта обсуждены на специальном заседании Междисциплинарной секции 20.05.1997 (по просьбе Алёшиной Н.М., представителя Адыгейской организации Российской народно-республиканской партии [РНРП]).

Предлагаемый вариант Проекта принят на специальном заседании Междисциплинарной секции 17.06.1997 (с участием представителей Министерства национальностей РФ, Постпредства Республики Чечня-Ичкерия и РНРП).

1.6. Первоначальный вариант данного Обращения был предложен руководством Междисциплинарной секции Общества «Знание» России вниманию руководителей субъектов РФ, входящих в структуру региона Северный Кавказ, во время сессии Совета Федерации РФ 9-11.06.1997.

1.7. При разработке данного проекта его участники исходили из убеждения о культурном и экономическом единстве всего Кавказского региона.

1.8. Основные планируемые категории участников проекта:

— руководители республик, краев, областей и административ​но-территориальных единиц региона,

— старейшины, руководители общественных советов административно-территориальных единиц региона,

— деятели науки, культуры, образования данного региона и дру​гих регионов России,

— руководители и актив общественных организаций региона,

— учащиеся школ, профтехучилищ, вузов региона,

— руководители и члены производственных коллективов региона,

— предприниматели, руководители банковско-финансовых структур региона Северный Кавказ и других регионов России,

— командование и личный состав всех видов воинских формирова​ний,
дислоцированных на территории региона,

— международные организации, оказывающие гуманитарную и дру​гие виды помощи региону.

II. ЭСКИЗНЫЙ ВАРИАНТ КОНЦЕПЦИИ ПРОЕКТА: tc "II. ЭСКИЗНЫЙ ВАРИАНТ КОНЦЕПЦИИ ПРОЕКТА\: "
«СЕВЕРНЫЙ КАВКАЗ — РЕГИОН МИРА, БРАТСТВА И ТРУДА»tc "«СЕВЕРНЫЙ КАВКАЗ — РЕГИОН МИРА, БРАТСТВА И ТРУДА»"
Уважаемые потенциальные участники проекта,
Проект «Северный Кавказ — регион Мира, Братства и Труда» предлагается исходя из убеждения в том, что «бушующее пламя нельзя погасить огнем». Данный Проект является Комплексной программой культурного, экономического и политического разви​тия данного региона и должен носить приоритетный характер в связи с особой значимостью этой части России в ее геокультурных, геополитических и геоэкономических интересах.

Концепция и детальная программа данного проекта должны быть обсуждены в рамках специальной конференции, которая мо​жет быть организована во второй половине 1997 года. При этом не исключаются и являются абсолютно необходимым, инициирование и реализация отдельных пунктов будущей утвержденной программы уже на основе ее эскизных вариантов.

Следует иметь в виду, что, исходя из негативного опы​та, имеющегося в прошлом, даже незначительные изменения в Программе, принятой единодушно, но отданной на исполнение в тех или иных позициях безответственным реализаторам, могут из​менить весь ее ход и направить в бесплодное русло. «Умное де​лание» должно быть обеспечено по всем без исключения пунктам.

Потребуется, прежде всего, опора на трудовые силы, ко​торые остаются незамеченными, в тени. Они смогут проявить эту программу прежде всего на посвященной ей конференции, если стремительно укажут Новый Путь. Пока же, к сожалению, очень часто бездарные силы разбрасывают фонтаны грязи на все луч​шее, удобренное трудом и сеют зло везде, где можно.

Пустой урожай даст конференция, если в единый порыв бу​дут собраны бездарные силы. Требуется проба сил нового поко​ления — силы Трудовой коммуны, трудового сотрудничества.

Мудрость гласит: «Когда сеют зло — жатвы не бывает». И мы заявляем: «Нужен гармоничный хор Трудовой коммуны, про​возглашающий Революцию Духа, Самосовершенствование Человека, и побеждающий зло своей песней — песней Труда.

Труд по принципу «умного делания» выведет все в нужное русло. Он является той силой, которая проходит посередине — между капитализмом и коммунизмом. Труд — категория, которая понятна всем. Правда, с разными усилиями понятна, но, тем не менее, всем.

Все рады труду: кто на пользу Отечества, кто в свою пользу. Закон же совместимости трудовых ресурсов, привлекае​мых из разноориентированных сторон, будет заключаться в обяза​тельном улучшении условий труда. Нравственная сторона этого аспекта озаряет особым лучом.

Нужен подвиг Труда, который возвеличил бы Труд с разных сторон.

Как Путь совершенствования человека через этот аспект, Труд поможет выйти народам Кавказа из затруднительного поло​жения.

Конференция, помогающая людям делать выбор, — прекрасна! Если она будет способна помочь народам региона облагородить себя своим трудом и собрать потом жатву труда — прекрасно! Но нужна идея Поднятой Целины применительно к проблеме Духовного Совершенствования человека. Нужно дать Мир в регионе через Прекрасный Труд. Молодёжь поможет в этом, провозгласив: «Строим регион Братства и Труда!» 

Такой Проект, такая идея особенно необходимы сейчас когда трудно народу Кавказа в условиях борьбы множества узконационалистических идей, разрушающих поиск действительно жизнеустроительных решений.

Мы убеждены, что только созидательный, с постоянным улучшением условий, труд облагородит всех и приведёт к Единому источнику Добра через преодоление зла всеми в себе. С помощью поколения моло​дых людей можно сдвинуть многое.

Поднятие из руин Чечни может стать добровольным кличем братской помощи соседям, оказавшимся в беде. Прекрасные про​ектировщики смогут дать жизнь многим Светлым построениям. Го​род Будущего, например! Разве плохой клич помощи настрадавше​муся от зла народу?! Такой узел может развязаться после тако​го клича! А деньги найдутся.

Улучшение наступит скоро: как только новое поколение тружеников вырастет.

Устоявшиеся традиции мешают проникновению в истину. В связи со сложностью региона все предлагаемое не просто будет сделать. Придется приложить огромные усилия, чтобы пробить брешь. Основная надежда должна быть на молодежь, которая энергична и способна.

Свет впереди!

«Да будет равновесье коромысл!»

«Да будет труд всех праведных и славных!»

III. ЭСКИЗНЫЙ ПРОЕКТ ПРОГРАММЫ:tc "III. ЭСКИЗНЫЙ ПРОЕКТ ПРОГРАММЫ\:"
«СЕВЕРНЫЙ КАВКАЗ — РЕГИОН МИРА, БРАТСТВА И ТРУДА»tc "«СЕВЕРНЫЙ КАВКАЗ — РЕГИОН МИРА, БРАТСТВА И ТРУДА»"
Величественна природа Северного Кавказа! Величественны и мудры в Духе его Старейшины! Не обделены пониманием необхо​димости Мирного труда все народы, проживающие в этом крае! Наш призыв к ним: «Не отложите братской помощи друг другу!» 

Можно начинать с помощи соседу. 

«От соседа к соседу!

От друга к другу!

От детей к родителям!

От семьи ребёнка к учителю!»
Пока молодежь будет готовиться объединиться в Устрои​тельную Коммуну, как Службу Спасения, — можно формировать в школах группы помощи нуждающимся и пострадавшим от военных действий.

Необходимо закреплять предпринимателей за семьями, объединениями, поселками, деревнями — в качестве опекунов — организаторов для восстановления разрушенного хозяйства.

Руководителям регионов необходимо составить карты-схемы расположения наиболее обездоленных и пострадавших участков и привлечь молодежь, начиная от учащихся старших классов и призывников, которым можно заменить армейскую службу альтер​нативной — по восстановлению разрушенного хозяйства.

Желательно, используя дружеские каналы, привлечь из других регионов России молодых архитекторов и других специа​листов для разработки новых проектов в строительстве и во всём хозяйственном устройстве региона. Этих специалистов луч​ше всего размещать на жительство в молодых семьях.

Разработанную Программу Проекта «Северный Кавказ — ре​гион Мира, Братства и Труда» следует обязательно утвердить на Советах Старейшин и обнародовать через средства массовой ин​формации.

Для руководителей региона эта работа должна стать особо важной и интересной. Главное в ней — первоочередная связь со школами, профтехучилищами, вузами. Уже на начальном этапе можно спланировать; какие кадры в системе образования смогут сорганизовать этот Трудовой Поход.

Всё это необходимо решить и в юридическом аспекте. Правовая основа для этого есть.

В рамках разработки Программы необходимо: составить ре​естры объектов, необходимых для восстановления, подготовить списки предпринимателей и банковско-финансовых структур, действующих в регионе, подготовить общественные трудовые фор​мирования.

Пунктами организации и сбора таких общественных форми​рований должны являться административные здания и школы. Вся постоянная работа по организации Проекта должна осуществлять​ся руководителями административно-территориальных единиц во взаимодействии с представителями общественности. Участие Со​ветов Старейшин в организации реализации всего Проекта должно быть обязательным.

Конференция по обсуждению Программы «Северный Кавказ — регион Мира, Братства и Труда» должна быть очень тщательно подготовлена. Ко времени ее проведения нужно проработать всю схему взаимодействий: руководитель субъекта Федерации (административно-территориальной единицы) — опекун — Совет Старей​шин — общественное трудовое формирование, в которое может быть включён любой уже существующий трудовой коллектив.

Инициаторам-лидерам Программы необходимо подготовить соответствующие выступления с основными положениями (тезисы). При этом они должны максимально учитывать местные особенности, а сами выступления — нести колорит местных деталей языка. Необходимо учесть Слово Старейшин — язык национальных культур.

К организации конференции должны быть широко привле​чены представители местной интеллигенции, авторитетные деяте​ли культуры и образования. Эта инициатива, рассчитанная на значительный период времени, должна войти в их плоть и кровь.

Конференция должна стать пламенным фейерверком осмысле​ния ее сущности, подтвержденного примерами труда, выполненно​го в подготовительный период.

В работе конференции должны быть освещены все пред​шествующие ей подобные инициативы и извлечены необходимые уроки. Все, что должно быть проделано в рамках этой конферен​ции, должно быть сделано мощнее, чем то, что было сделано в рамках предшествующих инициатив.

Москва, 17.06.1997

Группа содействия Проекту 

«Северный Кавказ — регион «Мира, Братства и Труда». 

Координаторы:

Василенко Олег Сергеевич, ученый сек​ретарь-координатор 

Междисциплинарной секции Общества «Знание» России;

Багрова Лилия Сергеевна, сопредседатель;

Пазилова Валентина Павловна, сопредседатель; 

Чочиева Жанна Викторовна, сопредседатель;

Акопян Владислав Гургенович, сопредседатель;

Касьянова Любовь Павловна, сопредседатель;

Честных Александр Леонидович, оргсекретарь Проекта.

Контактный телефон: (095) 313-60-57 (Василенко О.С.)

                      факс: (095) 925-42-49 (Общество «Знание», 

Междисциплинарная секция, 

для Василенко О.С.)
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