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Руководству Ассоциации 

«Мир через Культуру»

Суждения 

о возможности/невозможности Конференции по Северному Кавказу, инициируемой Ассоциацией «Мир через Культуру» 10 марта 2000 г. на территории Республики Карачаево-Черкесии
Данная Конференция вряд ли сможет пролить Свет на ситуацию на Кавказе.

Она не подготовлена мощно для этой Акции. К тому же, состояние войны требует мощной развязки.

Вряд ли удастся на фоне гашения войны идти с мощным лозунгом Света. Пока не угаснет последний огонь раздора/войны, невозможно светиться Светом. Выраженное нами в Проекте 1997 г. – «Северный Кавказ – регион Мира, Братства и Труда», в период между войнами, могло произвести фурор, если бы данный материал/проект попал в нужное русло и к нужным людям и, если бы кто-нибудь из них смог бы его согреть в сердце своем и дать возможность произрасти семенам Блага. Такой Активист – Искренний Общинник - мог бы появиться. Но для этого требовалось более мощное вхождение в кавказские структуры и привнесение Знамени этого Проекта.

Безусловно, такой мощи у нас не было. Также, как не было опоры на нужных людей. Конференция от 10 марта с.г. вряд ли изменит ситуацию по существу. Да и наш Проект 1997 г. сегодня не прозвучит, потому что будет дан не вовремя. Этот Проект может рассматриваться, как некий исторический этап, который был обойден новым выходом в нужную ситуацию.

Безусловно, проработка этого Проекта на Конференции 10 марта с.г. важна, потому что может посеять нужный раздор среди желающих продолжать войну: возможна смена позиций, по существу, для приложения этого Проекта в жизнь. Для его активизации по региону Кавказа требуется специальная проработка некоторых людей и мощное привхождение через них Трудовых Коммун.

Это нужно рассматривать, как специальную акцию, которую нужно взращивать. 

Но она не прозвучит на фоне войны!

Много злобы и слез во время войны идет повсеместно. И обоюдоо́стра эта ситуация. И желательно сокровенно освещать эту ситуацию провозглашением Региона Мира Братства и Труда, через определенных лиц выращивая новую волну входа на Кавказ. Говорим сокровенно только по причине невозможности быть явными и по причине неразмывания тех зерен, которые даны в Проекте 1997 г. для активного произрастания в нужное время с помощью Мудрейших Лидеров Кавказа.
Пусть этот Проект – «Северный Кавказ – регион Мира, Братства и Труда» - станет чьей-либо совестью и эта совесть (соВесть) прозвучит в нужное время.

На конференции 10 марта с.г. надо ставить вопрос исторического влияния народов Кавказа друг на друга и сублимирования лучших идей, имеющихся у этих народов.

Нужно создать Сказку – Орео́л и Ареа́л возможной в будущем солидарности, - которую нужно создавать на сказках, питающих эти народы.

Есть и Общая Сказка – неосуществившегося коммунизма или Общей Коммуны. Но это отдельный вопрос и сегодняшнее время не всегда на него звучит.

В Проекте 1997 г. эта тема проявляется через усреднение положения между коммунизмом и капитализмом: через счастье постижения творческого процесса труда. И эту тему тоже можно поднимать. Но – как возможную в приоритете будущего.

Нужно создавать красивую социальную политику, на которую может наложиться Лучшее Кавказа!

Но эту политику нужно укреплять соответствующими политическими силами, способными нести данный дар. Что, к сожалению, почти нереально/невозможно в настоящий момент времени. Скорее кустари-одиночки – Мудрецы Востока – способны пролить воду на нужное семя. И таких мудрецов надо искать. Ведь не только в Индии бывают мудрецы. Президент Карачаево-Черкесии Семенов, по нашему убеждению, человек тонкий, имеет внутреннее благородство и сходство с общинным образом мысли.
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