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Мнение Эксперта по вопросам передачи Проекта 

«Северный Кавказ – регион Мира, Братства и Труда» повторно Депутату Госдумы РФ академику РАН Примакову Е.М.

(Возможно, через его посредство – Президенту РФ В.В. Путину)

Президент В.В. Путин вряд ли поймет этот Проект в той форме, о которой вы говорите. Занят элементарным финансированием и утверждением порядка в связи с недавним стихийным бедствием на Северном Кавказе.

Ваша Концепция требует подъема Духа, что очень сложно сделать в условиях размытого мировоззрения людей: данного региона особенно.

Требуется консолидация духовных сил.

Толчок должен идти извне, в том числе от Президента РФ, на что он в данной ситуации не способен. И большую значимость имеет мнение лидеров Чечни. 

В основном узел раздора идет через эту точку Кавказа.

Для актуализации духовного толчка требуется духовная мобилизация.

Ситуация, связанная с природной стихией, уводит в сторону. И не позволяет прозреть всю ситуацию до конца, до глубины веков. 

Требуются самоотречение и самопожертвование для этого.

Узел Кавказа силен! Но его освобождение принесет духовные плоды всей России.
Сейчас в связи с наводнением Чечня уравнена со всеми пострадавшими в этом регионе. Но она должна быть выделена: для актуализации духовных целей в связи с подъемом Духа Кавказа.

Вот здесь – главный вопрос, который в данный момент времени не может быть разрешим в связи с природными катаклизмами. Е.М. Примакову Проект «Северный Кавказ – регион Мира, Братства и Труда» (1997 г.) можно послать, и, может быть, он что-нибудь и придумает для усовершенствования системы вокруг Чечни в связи с наводнениями.

Но вряд ли он будет решать вопрос Чечни, как таковой, в этих условиях.

Данный материал-проект в настоящий момент времени может быть полезен тем, кто способен увидеть в природных катаклизмах социальную причину.

Для многих членов Междисциплинарной Секции Общества «ЗНАНИЕ» России эта взаимосвязь очевидна. Потому Вам и хочется поделиться этой очевидностью с другими. 

Но очи не у всех видят.

Уместно в вашем письме к Е.М. Примакову указать, что Российские ученые всерьез рассматривают следующую гипотезу:

«Духовный потенциал народа способен приостановить и преобразовать почти любые факторы издержек природы, если он пробужден и действует согласованно и гармонично с природой, обществом и человеком. При этом серьезно рассматривается вопрос об экологии мысли, как факторе, очищающем и уравновешивающем природный фактор: то есть мысль – как действующий и взаимодействующий с природой фактор».
P.S. О перспективе/возможности проведения «Домбайского Форума» (19-22 сентября 2002 г.)

Все будет зависеть от того, как будут раскручиваться дальнейшие события в связи с последствиями стихийного бедствия на Северном Кавказе.

Иногда беда способна объединить людей. Но, бывает, что и разъединяет. 

Так и с «Домбайским Форумом».

Он может быть уместен и актуализировать нужное или унизить позиции слабых в горе людей.

