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Члену Госдумы РФ 

академику РАН Примакову Е.М.

Уважаемый Евгений Максимович!

Руководство Междисциплинарной Секции Общества «ЗНАНИЕ» России, объединяющей значительное число деятелей науки, культуры и образования во имя Мира, Знания, Труда и Социальной Справедливости, обращается к Вам с просьбой еще раз ознакомиться с переданным Вам в конце 2001 г. подготовленным нашими специалистами Проектом:

«Северный Кавказ – регион Мира, Братства и Труда» (Москва. 1997 г.).

Принципы социальной организации по взаимодействию духовного и материального потенциалов народов Северного Кавказа (да и всего Кавказа), изложенные в этом Проекте, представляются нам актуальными для решения проблем на Северном Кавказе в связи с постигшим его народы стихийным бедствием.

Конечно же, наш Проект предусматривал иную ситуацию. Конечно же, наш Проект имел своим краеугольным камнем общий духовный подъем народов Северного Кавказа, как рычаг подъема его материального и культурного благосостояния. Конечно же, критической точкой, которую никак не обойти, в этом Проекте являлся и, по нашему убеждению, является чеченский кризис. Конечно же, решение этого кризиса, по нашему мнению, - это ключ к духовному возрождению Кавказа.

Элементарные мероприятия по восстановлению всего разрушенного в результате стихийного бедствия абсолютно необходимы, но они все же не решат всех проблем, которые затронуты в нашем Проекте. Вот почему нам захотелось предложить повторно этот Проект Вашему вниманию.

К тому же этот Проект уже три недели тому назад был передан по нашему поручению Президенту Карачаево-Черкесии – Семенову В.М.

Дело в том, что с 19 по 22 сентября с.г. на Домбае планируется провести Третий Международный Конгресс по Духовному Согласию («Домбайский Форум»). Инициатор этого Форума – Международная Ассоциация «Мир через Культуру» (Президент – Директор ИВ РАН Рыбаков Р.Б.).

25 июня с.г. в ИТАР-ТАСС состоялась пресс-конференция, посвященная подготовке к этому Форуму. Мы передали журналистам наш Проект «Северный Кавказ» - регион Мира, Братства и Труда», адресованный Оргкомитету этого Форума. Член Оргкомитета Форума к.ю.н. Агешин Ю.А. (Проректор Школы частного права при Президенте РФ) сообщил нам о желании Оргкомитета привлечь к этому Форуму и Ваше внимание.

Вот все то существенное, что нам хотелось бы Вам изложить по данной проблеме.

В заключение хотелось бы добавить, что российские ученые всерьез рассматривают следующую гипотезу: «Духовный потенциал народа способен приостановить и преобразовать почти любые факторы издержек природы, если он пробужден и действует согласованно и гармонично с природой, обществом и человеком. При этом серьезно рассматривается вопрос об экологии мысли, как факторе, очищающем и уравновешивающем природный фактор: мысль – как действующий и взаимодействующий с природой фактор».

С уверенностью в Вашей дальнейшей поддержке нашей Международной Программы «Урусвати» и ее Международной Конференции «Гармония Мира и совершенствование человека в философиях/мировоззрениях народов Мира» (на данном этапе – блок: «Россия, Индия, Китай и сопряженные страны»). Следующая сессия конференции – 21 ноября с.г. в МГИМО (У) МИД РФ.

Ученый Секретарь-Координатор Междисциплинарной 
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Секции Общества «ЗНАНИЕ» России  – 

Василенко Олег Сергеевич 

Оргсекретарь Междисциплинарной 

Секции Общества «ЗНАНИЕ» России – 

Касьянова Любовь Павловна

контактный т/ф: (095) 313-60-57 (Василенко Олег Сергеевич, Касьянова Любовь Павловна); 

E-mail: uru@aport.ru
