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Дополнительные мнения независимого Эксперта о Концепции

и методологии проведения Конференции/Конгресса

по социокультурной Программе

"Кавказ/Северный Кавказ – регион МИРА, БРАТСТВА и ТРУДА"

Любая Конференция (Конгресс) должна быть умело проводима. 

Не любая Конференция принесет лучшие нужные плоды.

В условиях террористического натиска могут быть не лучшие зигзаги, разрушающие мирную/мировую основу.

Во время пожара важно вывести людей из горящего здания, не обращая внимания на постройки. Затем нужно говорить о сооружении новых зданий. 

Ваша Конференция должна быть рассчитана на второе – строительство нового здания, с надеждой на то, что первое (вывести людей из горящего здания) выполнят другие – близкие по крови люди.

Думаю, вряд ли будет доверено русским выведение из пожара. 

Здесь и А.А. Аслаханов должен действовать двусмысленно, потому что стоит одной ногой в Чечне, другой – на общенациональной, в том числе и русской территории. 

Он должен сам варьировать и решать. Интуицию нужно обострить. Слушать Голос сердца, прежде всего, - сердце зовущего к Единению в Братстве народов.

Это единственно возможный Путь для России в условиях межтерриториальных, межэтнических распрей.

Тема – "Кавказ – регион МИРА, БРАТСТВА и ТРУДА" - тема, звучащая для всех одинаково в многонациональной родине/родной стране. 

Любые другие призывы, в том числе о помиловании и повиновении или покаянии и примирении не принесут пользы без альтернативного вмешательства Социального Плана, направленного на МИР, БРАТСТВО и ЛЮБОВЬ. 

Любая инициатива должна быть скрепляема трудом на Общее Благо. 

Разоренные деревни и города должны быть восстановлены дружным трудом. 

И эта инициатива должна звучать из уст русских и других братских народов (лучше русских – по большинству).

Этот патриотический клич лучше всего озвучить побыстрее кому-либо из общественных деятелей, которые могли бы взять эту инициативу – восстановление хозяйства Чечни - на себя.

Думаю, клич, пущенный в народ и озвученный через круглые столы телевещания, будет уместен. 

Пусть предприниматели всех стран Мира примут участие в этих круглых столах с инициативной поддержкой в материальной форме – с готовностью оказать померную помощь. 

Инициативных предпринимателей нужно найти!

Конечно же россияне тоже должны присутствовать, но важно иметь мировой резонанс и важно при этом, чтобы инициатива шла от народа.

Пусть это будет и Общество "ЗНАНИЕ" России, если руководство будет не против, но с обязательным акцентом множественности народных пожеланий в этом ключе. 

Можно эту инициативу из народа утвердить и на предложенном Вами Круглом столе предполагаемого "Домбайского Форума" у Рыбакова Р.Б.

Общественно-научная активность тоже уместна, как итоговая точка, но для усиления версии в политике и государстве, как таковом, важен общественный лидер, соприкасаемый со всеми структурами одновременно. Это могут быть и Е.М. Примаков с И.Д. Кобзоном, как утверждающие и поддерживающие вышесказанную суть.

Их международный авторитет и присутствие как в народных массах, так и в государственных структурах позволит выполнить данную задачу сполна.

Комментарий к инициативе А.А. Аслаханова: Обращение к лидерам религиозных конфессий России.
В условиях религиозных распрей взаимодействие конфессий очень важно. У боевиков/террористов идет религиозный акцент, потому очень важна консолидация церквей, но еще важнее – усиление культурного строительства в Чечне.

Здесь муллы всех ветвей мусульманской религиозной власти могли бы помогать.

Татарская волна дружелюбия была бы уместна. 

В общемусульманском и атеистическо-мусульманском мире много глубоких мудрецов, которые могли бы сформировать нужный дружеский по отношению к России уклон. 

Без этого уклона будет сложно осуществлять политику миролюбивого сближения с общероссийскими массами. 

Все-таки Чечня должна желать всеми фибрами души этого сближения. И примеры старейшин-мудрецов уместны.

Они являются Указующими перстами.

Православная линия может быть проявлена, но не она должна являться главенствующей, лидирующей в этих переговорах. 

О тезисе в Обращении А.А. Аслаханова: о всеобщем покаянии.
Я бы не стал усиливать тему покаяния за убиенных, потому что параллельно с покаянием она высвечивает кровь как с той, так и с другой стороны, а значит, и распри не прекращаются с ви́димым покаянием. Покаяние же внутри себя самого каждый член общества принимает самостоятельно через отрезвление ума и сердца путем подвижнической деятельности, которую каждый берет, несет самостоятельно.

Это может быть выращенный сад или дерево. Может быть просто помощь ближнему или элементарная защита от голода.

Но для этого язвы болезни должны быть видны, и необходимость помощи озвучена с экранов телевизоров с утверждением нужной для решения программы.

Это могут быть и выборочные тезисы-призывы к населению с конкретными действиями, но конкретность их должна быть озвучена. 

Помощь начнет приходить отовсюду, если умело соорганизовать Программу (Евровидение даже). 

Важно утвердить лучшие начинания, и они должны идти из уст, в том числе простых людей/из народа. 

Тем самым упрочаться дружба будет.

Но важно иметь и инициативную команду, умеющую справиться с нахлынувшим добром. 

Думаю, и В.В. Путин не будет против указанной инициативы. 

О возможной роли Ю.А. Агешина как солидера рериховской организации "Мир через Культуру".
Ю.А. Агешин мог бы серьезно помочь и проявиться с самостоятельной инициативой на указанном Круглом столе. Конечно же он сможет. Почему бы и рериховцам не дать данную инициативу для исполнения и хождения в народ с мирными целями и задачами. 

Нет более почетной задачи на сегодняший момент времени, чем примирить Чечню и Россию и укрепить многонациональное Братство.

Флаг рериховский – Знамя Мира - в руки, и вперед – по городам и селам России, нуждающейся в помощи, утверждая конкретные цели и задачи, воплощая их реально в жизнь.

Чеченская Программа может стать пробным камнем для других нуждающихся в помощи программ, сеющих Мир, Дружбу, Любовь и межэтническое взаимопонимание. 

О перспективах "Домбайского Форума".

Если этим Форумом будет параллельно принята и утверждена на указанном Круглом столе новая программа по указанному Проекту взаимодействия с Чечней, то Форум начнет набирать другие обороты. 

Но для этого в сердце нужно принять указанную инициативу. 

О возможной роли Р.Б. Рыбакова в реализации данной Программы.
Р.Б. Рыбаков может принять данную инициативу, как глубокую версию конкретного решения глобальных чечено-российских проблем.

Он может поверить и в то, что любая конкретная инициатива может быть с пользой использована через каналы телевидения. К тому же Р.Б. Рыбаков и Е.М. Примаков вполне совместимы для инициирования в пространство указанной инициативы. Для Е.М. Примакова важно создать прецедент. Он должен принять участие на Круглом столе телевидения и принять Программу. Помогать могут другие. 

О кандидатурах возможных ведущих телевизионного круглого стола.
В. Познер 

Если не будет другого, то может быть и он, но он заостряет программы своей персоной, что не очень хорошо. Не всегда удается пройти через толщу его мнения.

А. Пиманов 

Думаю, что у него не совсем подходящий тон. Нужен очень миролюбивый, дружелюбный акцент.

С. Сорокина 

Могла бы справиться с ситуацией. 

А. Любимов 

Был бы идеален.   
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