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Депутату Гос. Думы РФ 

Аслаханову А.А.
Дорогой Асламбек Ахмедович!

Рады Вашему сердечному отклику на наше обращение к Вам и одновременно к Е.М. Примакову и И.Д. Кобзону. Мы уже обсудили с Вами, что по интересующей нас проблеме в настоящее время имеется три аналогичные по стратегической направленности инициативы: наша Конференция-проект "Северный Кавказ/Кавказ в целом - регион МИРА, БРАТСТВА И ТРУДА"; "Домбайский Форум" (Третий международный Конгресс по духовному согласию); и Ваше предложение созвать "Конгресс народов Кавказа и Юга России". Очень рад, что Вы начали думать над нашим предложением: дать содержательную основу предлагаемому Вами Конгрессу, а именно - посвятить его разработке и обсуждению Концепции Международной Социокультурной Программы, предложенной нами - "Кавказ - регион МИРА, БРАТСТВА И ТРУДА". Эскизный вариант, подготовленной нами российской части этой Программы ("Северный Кавказ - регион МИРА, БРАТСТВА И ТРУДА"), имеется в Вашем распоряжении. 

Информируем Вас еще раз, что Сопредседатель "Домбайского Форума" - Директор Института Востоковедения РАН  - Рыбаков Ростислав Борисович - хорошо знаком с нашими предложениями и готов на территории своего института провести Круглый стол по обсуждению в том числе и Вашего Проекта во имя выработки общих согласованных действий. Благодарны Вам, что Вы откликнулись на наш призыв послать Ваше Обращение указанным нами лицам, которые могли бы быть участниками указанного Круглого стола. Остальные участники будут проявлены по ходу наших совместных действий. 

Информируем Вас также, что пока не получили никакого отклика на наше письмо от И.Д. Кобзона. Он будет в Москве, как нам сообщил его секретариат, лишь в конце ноября. 

Информируем Вас о заинтересованном отклике Е.М. Примакова, который через своих помощников передал нам свою просьбу связаться с депутатом Гос. Думы РФ академиком РАН Залихановым Михаилом Чокаевичем. Е.М. Примаков передал наши материалы на его рассмотрение. С Вашей стороны Ваши помощники сообщили нам, что с Вашей идеей Конгресса Е.М. Примаков и И.Д. Кобзон ознакомлены. 

К сожалению, нам не удалось встретиться с Вами сегодня. Реальная возможность встретиться с Вами в рабочем порядке для нас возможна лишь начиная со следующего понедельника - т.е. 18 ноября с.г., но мы готовы встретиться с Вами в любое время в субботу или воскресенье. Наш телефон для связи в эти дни - 313-60-57. 

В заключение, хотим передать Вам новые размышления по нашим с Вами инициативам того самого независимого Эксперта, мнения которого были приложены к нашему письму к Вам от 31 октября с.г. Главное было сказано им тогда. Дополнительные его мнения даются в связи с развитием наших отношений и развитием общей ситуации по нашим совместным инициативам. 

Крепкого Вам здоровья и больших сил для служения своему народу, народам многонациональной России во имя их Общего Блага и Общего Блага всего человечества.
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Ученый Секретарь-Координатор 

Междисциплинарной Секции Общества 

«ЗНАНИЕ» России – 

Василенко Олег Сергеевич 


Оргсекретарь Междисциплинарной Секции Общества 

«ЗНАНИЕ» России – Касьянова Любовь Павловна

т/ф: (095) 313-60-57 (Василенко Олег Сергеевич)    E-mail: uru@aport.ru 


































