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Депутату Гос. Думы РФ 

Аслаханову А.А.
Дорогой Асланбек Ахмедович!

К сожалению, так и не удалось по-настоящему достучаться до Вашего сокровенного внимания к обозначенным нами инициативам. Подобранный для Вас материал так и лежит в конверте в Вашем офисе на Таганке. Весь этот материал вопиет к Вам и ждет Вашей неотложной реакции. 

Понимаем все благородство и трудоемкость Ваших усилий по конструированию Съезда народов Чечни. Но не понимаем Вашей невнимательности к обозначенной Вами же инициативе «Конгресс народов Кавказа и Юга России» (с предложенным нами дополнением-темой этого Конгресса: «Кавказ/Северный Кавказ – регион МИРА, БРАТСТВА и ТРУДА»). 

Нами проводится усиленная работа по предподготовке к такому возможному Конгрессу: 

- консолидирующий Круглый стол на территории Института востоковедения РАН – директор – д.и.н. Рыбаков Ростислав Борисович (т. 921-18-84), – за которым могла бы собраться группа деятелей науки, культуры, образования, поддерживающих эту инициативу;

- инициирование Круглого стола–телемарафона (желательно на Первом канале телевидения и желательно под эгидой Александра Любимова) с обращением к россиянам и предпринимателям стран Запада оказать посильную материальную помощь народам Чечни. 

Безусловно, все это невозможно сделать без вашего заинтересованного сопровождения совместно с депутатами Гос. Думы РФ И.Д. Кобзоном и Е.М. Примаковым в содружестве с Залихановым М.Ч. Мы постоянно через их помощников инициируем и их заинтересованное внимание.

Конечно же, это нужно хотя бы обозначить перед Съездом народов Чечни. 

Ждем Вашего незамедлительного дружеского отклика через посредство Вашей прекрасной помощницы Яхи.

С искренней уверенностью в неистощимости Вашего творческого потенциала и Ваших жизненных сил.

Сердечно -
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