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Общественная инициатива Междисциплинарной Секции Общества «ЗНАНИЕ» России: 

«Обозначить 2005 год темой «Гармония Мира и совершенствование человека»
Генеральному Секретарю Организации Объединенных Наций

Господину Кофи Аннану

Генеральному Директору ЮНЕСКО 

Господину Коитиро Мацууре
Высокоуважаемый господин Генеральный Секретарь!

Высокоуважаемый господин Генеральный Директор!

Общество «ЗНАНИЕ» России, его Междисциплинарная Секция, являющаяся объединением значительного числа деятелей науки, культуры, образования России, осуществляющим Программу выработки путей гармоничного взаимодействия культур народов Мира во имя Общего Блага человечества,

предлагает Мировому Сообществу обозначить 2005 год темой «Гармония Мира и совершенствование человека».
Новый, начавшийся недавно век, должен стать Веком Сострадания, Любви и Гармонии.

Поэтому предлагаем усилить указанную тему через специальное Постановление ЮНЕСКО и выдвинуть ее в Мир для консолидации умов во имя Процветания и Счастья жителей Земли.
Путь совершенствования предполагает утверждение человека в возможно лучших его ипостасях/аспектах.

Человек должен стремиться к лучшему.

Человек должен стремиться к совершенствованию себя и Мира.
Без этой указующей цели любые наши поиски ограничены сегодняшним днем и не дают простора воображению лучшего.

Гармония Мира предполагает содружество людей на равных/паритетных началах и никогда не допускает ненависти друг к другу.

Знак Гармонии Мира укажет Путь компромисса в сложных условиях войн или недовольств.

Гармония Мира нуждается в постоянной опеке большинством землян.

Потому это знак для всех!

Знаки Гармонии Мира и совершенствования человека находятся всегда рядом и помогают всем выжить.

Знаки Гармонии Мира и совершенствования человека помогают жить всем, духовно озаряя лучшие достижения человека и человечества.

Воистину они достойны почитания и уважения.

Потому считаем необходимым сделать год 2005 «Годом Гармонии Мира и совершенствования человека».

Пусть Свет в Пути поможет озариться человечеству великой задачей совершенствования себя и гармонизации Мира.

От имени Руководства Междисциплинарной Секции Общества «ЗНАНИЕ» России, Оргкомитета и участников Международной Междисциплинарной Программы-Конференции «Гармония Мира и совершенствование человека в философиях/мировоззрениях народов Мира»
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Выступление-Обращение Оргсекретаря Междисциплинарной Секции Общества «Знание» России Касьяновой Любови Павловны к участникам Специального заседания Междисциплинарной Секции Общества «ЗНАНИЕ» России по вопросу: «Передача Международному
Конгрессу горцев (Россия, Республика Дагестан,

1 августа 1997 г., Президент Р. Абдулатипов) проекта

«Северный Кавказ – регион Мира, Братства и Труда»
Дорогие Друзья!

Мы должны отметить, что столетиями проливалась кровь на камни и почву Земли Кавказской. За многие столетия в переделах этой земли участвовали многие народы мира, в том числе и неведомые нам сегодня.

Но Наше дело правое, и мы должны сегодня решать вопросы Мира. Иначе – война окончательно войдет в русло эпохи и поглотит замечательные традиции дружелюбия кавказского народа по отношению к другим народам земли, не относящимся ни к горскому, ни к кавказскому роду.

Кавказ должен стать регионом Мира, Братства и Труда. Это очевидно для всех. Никто не хочет служить потехой для бомб и снарядов лгунов Мира.

Будем мерить свое счастье аршином Любви и Веры в Порядок и Порядочность всех живущих в райском месте Земли, где Солнце и Небо встречаются с горами и дают живительную влагу Любви всему природному комплексу Кавказа.

И неужели люди останутся нетронутыми этой Божьей Благодатью и не обретут мудрый покой предков, а восторженный порыв их энергии не будет обращен на пользу Отечеству и народу Кавказа!?

 Подвиг людей Кавказа на Руси известен давно. Россия и Кавказ вместе всегда, бок о бок, шли в веках. И не надо думать, что разрушения, допущенные неправыми, могут сбить с толку весь уклад многолетней и многоуровневой жизни Кавказа.

Нужен клич Любви, Подвига во имя народа!

Дайте Счастье людям! Дайте детям жить! Дайте матерям Любви! Дайте верным Труд, радость Труда во имя прославления Отечества земного и небесного в веках – Отечества Кавказского народа!

Нет единого народа Кавказа – значит нет единого Кавказа! Нужно сделать Шаг Дружбы к соединению всех под крышей Братства и Труда. Единение возможно тогда, когда старейшие родов Кавказского народа захотят создать Единый Кавказский Дом.

Братство придет в Дом Кавказа, когда труд станет символом счастья и процветания Единой Кавказской Семьи, способной напоить и накормить всех ее членов и сделать всех счастливыми обладателями Солнца над головой и Мира в Пути по жизни. 

Нельзя забывать, что от решения собравшихся сегодня зависит очень многое. Протянуть друг другу руки – это хорошо, но мало! Надо открыть сердца, наполненные ядом, выжечь яд из сердца и наполнить его любовью. Это трудно. Но можно сделать, если знать, что все окупится сторицей. И операция, вовремя сделанная, освободит ядовитое сердце от гибели в веках. Потому что зараза сердца страшна тем, что переходит от поколения к поколению и не возвращается к пославшему, а уходит вглубь веков – к будущему поколению. Вернуть предкам пущенную ими гибель нужно!
Разум побеждает боль. Приказ мести – самый страшный приказ. Месть родит поколения недоумков.

Надо положить конец законам мести и начать Новый Закон рода – Кавказского Народа!

Мерой Труда и Подвига во имя народа Кавказа станет Луч Света в темном царстве! И пусть каждый кавказец захочет быть Лучом, озаряющим Кавказ!

Да возродится древняя традиция другого горного народа – инков: 

«Будь смелым в бою, но не забывай, что главный бой – в труде каждодневном, направленном на поиски счастья жить в мире и согласии с соплеменниками!»
	Экз. Э.Д.Кокойты
	Гуманитарный фонд имени Любови Касьяновой выражает Вам свою солидарность и информирует о своих миротворческих инициативах,
 сформулированных в 1997 и 2003 годах
 Координатором Международной Программы «Урусвати» Любовью Павловной Касьяновой.  Посильная материальная помощь
 пострадавшим в Южной Осетии направлена в персональном порядке.

С уважением, 

Ученый Секретарь-Координатор Междисциплинарной Секции Общества «ЗНАНИЕ» РОССИИ — Василенко Олег Сергеевич,
 (495)-313-6057, osv39@mail.ru
15 августа 2008 года
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