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Суждения по содержанию Концепции Конференции

«Мировоззрение и принципы социальной организации казачества в России: прошлое, настоящее, будущее/перспективы развития»
Данная Конференция могла бы принести пользу по следующим выявленным направлениям бытия казачества и перспективам его роста: 

1. Как жить казачеству в современных условиях непопулярности его образа среди основного населения России?

2. Кто такой казак?

3. О чем он думает, что делает для осмысления своего движения в настоящем, прошлом и будущем? 

Личность казачества в перспективе имеет решающее значение. Параметры выявленного духотворчества казачества наиболее соединимы с народом, прежде всего, по аспектам благотворительности и защиты общества от коррупции. 

Следует дать казачеству возможность проникновения по всем направлениям деятельности правительственных и неправительственных кругов с осмысленным соизмерением с конституционными анналами вероятностных приложений к жизни. 

Это могло бы принести плоды в скором будущем при условии принятия присяги Чести, Совести, Правде и Порядку. 

Это принципы, которые можно было бы претворять в жизни немедленно.

Казачество в настоящее время нуждается в консолидации в своих рядах через избранных деятелей, которые могли бы взять на себя задачу прогрессивации казачества через преподнесение Новой Мировой Идеи – Братства во имя Братства людей на Земле во всем Мире. 
Нужно создать образ возвышенного казачества, стоящего над всеми предрассудками общества в области правоведения во имя себя и отложить этот вектор в обратном направлении: Братство – Единение – Равенство возможностей в веках без пресечения на поколения. 
И тогда вероятность приложения своих героических возможностей в этом направлении может стать опорой для будущего России беспрецедентно. 

Русский народ, стоящий в тени выдвижения себя как национальности, не имеющий права подавать особый голос по старшинству, данному ему по причине его большинства и особого уровня в России, - нуждается, прежде всего, в таком опорном варианте из-за необходимости выдвижения его из тени своего собственного сознания для продвижения в Новое Будущее с новыми идеями, которое ему пока не ясно. 

Боязнь состояния срединности ведет к промежуточным межконфессиональным распрям и вызывает негативную реакцию у населения. 
Невозможность осуществления консолидации казачества под Новой Идеей даст трещину в состоянии сознания масс населения страны. Поэтому необходимо продумать каждый шаг, прежде чем Новая Идея будет озвучена в казачестве. 

Есть возможность поставить на рассмотрение казачества новые вопросы: 

1. Как жить казачеству в условиях коррумпированного общества?

(Вероятность того, что этот вопрос не будет разрешен, велика, но сама постановка имеет значение безусловно). 

2. Где взять резервы для строительства общественного устройства с перспективами роста на условиях равнодействующих составляющих для каждого члена общества?
3. Как жить казачеству в условиях противодействия всего общества самым необходимым жизненным потребностям? 

(Все делается для того, чтобы руками народа делать ему же могилу. Имеется ввиду состояние первейших необходимых потребностей в образовании, культуре, науке. Даже в школе не создаются условия и возможности для безбедного существования учителей).

Можно перечислять эти проблемы бесконечно. Они – вопиющие! Бездомные дети одни чего стоят. 

Где совесть казаков!? Как могут спокойно идти в президентские структуры и не решать эти вопросы. 

Без продвижения смелого огненного заряда мудрого соизмерения 
жизненных принципов с самой жизнью ничего не будет!

Поставленные вопросы могут пробудит сознание казачества, если они будут означены по всем направлениям их жизнедеятельного творчества во имя других и себя, в первую очередь. 

Слава Отечеству в веках завоевывается через настоящий подвиг в духе за каждого человека, обиженного судьбой и обществом. Нельзя жить словами о Будущем без действий конкретных в настоящем. 

Потому рекомендуется принять меры по Световому Озарению казачества в этом направлении. 

Можно предложит Идею суверенного казачьего государства внутри государства со своими принципами жизни: общиннодействие – общиннодуманье – общинновладение. 

Во главе такого государства должен стоять Патриарх, надежно сумевший соединить в себе нужные для продвижения казачества в будущее (новое, еще не известное доселе общественное устройство) качества.
К сожалению, создание такого государства на данном этапе невозможно по причине отсутствия лидерства в данном направлении. 

На данном этапе можно предложить только сочетание программы будущего и лучшего прошлого казачества без настоящего, потому что в настоящем казачество не имеет своего лица и требует преодоления амбиций в верхних эшелонах своей власти и консолидации на основе Братства во имя Братства.

Прежде всего, необходимо бережное отношение к своим идеям и целям и потом уже Служение Отечеству во имя этих идей и целей. 
Поэтому постановка целевого назначения казачества является самой важной проблемой, которая должна быть решена на проектируемой конференции: «Мировоззрение и принципы социальной организации казачества в России». 

Без целей не бывает жизни!
Жизнь во имя жизни не несет жизни!
Жизнь должна быть желанной и с Верой в Лучшее Будущее!
Дать установку на такую жизнь надо всем, и казакам тоже!

Лучшие уважаемые представители казачества могли бы создать общественное казаческое мировоззрение, сделав обозрение его прошлого и возможного будущего с движением в сторону миротворческих программ/осуществлений на Земле. Множество задач, стоящих перед казачеством, требует осуществления. 
Казачество могло бы быть удачным помощником по разным 
направлениям движения по пути усовершенствования общества 
независимо от всех субъектов Федерации.

Здесь можно выдвинуть конкретные постановочные задачи типа: 
«Сделаем город-герой Севастополь базой Российского флота!»

Осуществление такой задачи может идти через массирование пропагандирование ее по всем направлениям каналов связи России, начиная с газет и кончая анекдотами. 

Приведенный пример не является призывом, а примером постановки конкретной задачи и ее осуществления при условии принятия ее, как заданной программы действия на Съезде/Конференции казачества. 

Такие конкретные постановки и решения конкретных задач могут стать решающим действенным показательным атрибутом казачества в конкретном действии. 

Стояние в камзолах с золотых шитьем не сдвинет с места проблемы соединения человечества в Братстве и не выдвинет моста в Будущее без приложимых усилий в настоящем. 

И так, казачество могло бы стать оплотом мира на Земле и примером праведного решения многих острейших вопросов Бытия, связанных с нуждами населения в первую очередь. Конфликт власти и народа решаем в таких случаях тоже. 
Безуспешное решение острейших вопросов в государстве могло бы мирно решаться казачеством через осмысление ситуации старейшинами и утверждения на казачьих сборах/кругах.

«Ходоки народные!» — так можно было бы назвать их.

Рост казачества возможен через умудренное принятие правильных решений в трудных ситуациях страны. 
В заключение обращаем внимание казачества южного региона России на наш призыв: «Провозгласить Кавказ/Северный Кавказ регионом Мира, Братства и Труда!»

Конференцию по данному Проекту Междисциплинарная Секция Общества «ЗНАНИЕ» России провела 17 июня сего года.

Материалы к этой Конференции могут быть предоставлены нами по специальному запросу. 

С уверенностью в достижении Общего Блага народов России и всего Мирового Сообщества 
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