Уважаемый Читатель!

Вашему вниманию предлагается сборник, содержащий группу докладов, сделанных в рамках трех Международных междисциплинарных конференций, проведенных в 2000-2003 годах Междисциплинарной Секцией Общества «ЗНАНИЕ» России и посвященных китайской классической Книге Перемен (И Цзин), изучение которой уже стало одной из притягательнейших тем для всего Мирового культурного сообщества.

Конференции проведены под сопредседательством Кожина П.М., Метаксы Т.Х., Василенко О.С., Кобзева А.И., Петухова С.В., Еремеева В.Е. В этих конференциях, которые будут продолжены с периодичностью раз в год, уже приняли участие более пятидесяти специалистов из различных организаций и областей знания, круг которых постоянно расширяется.

В данном сборнике опубликована лишь малая доля собранного нами материала, которые мы будем стремиться опубликовать в более представительном сборнике. А сейчас мы приветствуем и благодарим издательство «Луч», которое смогло сделать первый шаг в этом направлении, выпустив это оперативное издание с учетом интересов читательской аудитории серии «Культура. Математика. Практика».

Для полного понимания сути проводимой нами конференции следует указать, что она является лишь элементом проводимой дважды в год, начиная с 2000 года Международной междисциплинарной Конференции-Программы «Гармония Мира и совершенствование человека в философиях/мировоззрениях народов Мира», которая в период 2000-2005 гг. посвящена изучению культурного ареала, охватывающего Россию, Индию, Китай и сопряженные страны.

Сама же эта Конференция-Программа осуществляется в рамках провозглашенной в 1998 году Международной Программы «Урусвати», одноименной всемирно-известному Рериховскому институту «Урусвати», поставившему в 20-30-х годах XX века грандиозную задачу обобщения и гармонизации знаний, накопленных науками, религиозными и нерелигиозными философиями и искусствами. 

К этой Программе с самого начала ее возникновения привлечено внимание широкого круга стран Европейско-Азиатского региона через их посольства в Российской Федерации, и прежде всего, посольства Китайской Народной Республики и Республики Индии. Сотрудники этих посольств неоднократно являлись участниками упомянутых конференций. 

О концепции этой системы конференций в обращениях к ее участникам говорилось следующее:

«Известно, что издавна философии разных стран Мира стремились к познанию Мира через его совершенствование в Гармонии и Красоте. 

Вопросы счастья, социальной справедливости и любви всегда поднимались в Мире

Особенно преуспели в этом философии стран Востока. При этом особым образом выделяются философии и культуры народов Индии, Китая и сопряженных с ними стран. 

Древняя Мудрость этих стран вопиет о необходимости гармоничного совершенствования Мира, отдавая дань возможностям каждого человека.

Есть пример для осмысления и подражания в лучшем. 

Есть возможность строить взаимоотношения на основе лучших традиций. 

Есть возможность поделиться лучшими традициями с Миром. 

Запад и Восток соединены Россией. Россия способна взять и передать лучшее другим. Россия способна оживить лучшее в себе и других странах Мира.

Китай и Индия также нуждаются в отдаче своих духовных сокровищ Миру. Через эту отдачу их потенциал будет подниматься и утверждать его в своих собственных странах».

В данном сборнике  идею и очевидность взаимодействия культур Европейско-Азиатского региона наиболее ярко выражает статья М.Ю. Симакова «Восточная философия и современная наука». 

В заключение привожу приветствия в адрес Конференции-Программы, поступившие от известных российских ученых и общественных  деятелей академиков РАН Образцова И.Ф. и Примакова Е.М.
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Участникам Международной Конференции 

«Гармония Мира и совершенствование человека в 

философиях/мировоззрениях народов Мира 

(Россия, Индия, Китай и сопряженные страны)»

Дорогие Друзья!

Коллеги!

Как Почетный Президент Общества «Знание» России, научный руководитель его Междисциплинарной Секции приветствую участников Конференции.

Желаю сплочения ученых и  граждан означенных государств и всего Мира для решения затронутых проблем. Считаю важным объединение лучших позиций философий Мира и Востока, прежде всего. Духовное наследие их велико. Оно является Наследием всего человечества и должно служить его обновлению и становлению лучшего творческого человека, способного менять Мир по законам совершенствования и гармонии.

Желаю успехов участникам Конференции и создателям Программы «Урусвати», направленной на те же цели – утверждение лучшего через науку, культуру и образование в единстве.

академик РАН И.Ф. Образцов 

16 мая 2001 г.
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Участникам Международной Конференции 

«Гармония Мира и совершенствование человека в 

философиях/мировоззрениях народов Мира 

(Россия, Индия, Китай и сопряженные страны)»

Дорогие Друзья!

Приветствую Вашу инициативу, направленную на еще большее культурное сближение народов России, Индии, Китая и сопредельных стран.

Международная Программа «Урусвати», у истоков которой стояла семья Рерихов, привлекает повышенное внимание ученых-востоковедов. Духовные достижения народов стран Востока имеют непреходящую ценность и будут еще многократно востребованы в наших странах и в Мире в целом. 

Надеюсь, что великие народы России, Индии, Китая и сопряженные с ними в Культуре народы других стран помогут всему Человечеству сформировать лучший образ мыслей и лучший образ его жизни в наступившем Третьем Тысячелетии.

Желаю участникам успехов в работе Конференции.

С уважением, академик РАН Е. Примаков 

16 мая 2001 г.


Пользуясь случаем, выражаем благодарность Государственному музею Востока Минкультуры РФ и Первому заместителю Генерального директора этого музея – Метаксе Т.Х. за безусловную поддержку указанных конференций и предоставление помещения для их проведения.

Будем рады видеть и Вас творческими участниками наших мероприятий.

Обращайтесь с Вашими предложениями по E-mail: uru@aport.ru
Сердечно, 

Ученый Секретарь-Координатор 

Междисциплинарной Секции Общества 

«ЗНАНИЕ» России - Василенко Олег Сергеевич

Оргсекретарь Междисциплинарной Секции

Общества «ЗНАНИЕ» России -

Касьянова Любовь Павловна

Примечание

Данная информация по объективным причинам не нашла полного отражения во вступительной статье к сборнику, подготовленной его ответственным редактором д.и.н. Кожиным П.М.

