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                                      Губернатору Ульяновской области
                                                                                Морозову С.И.                                                                                        
Тема: О Проекте                    
«Народные предприятия.

Прошлое, настоящее, будущее» 
                                Уважаемый Сергей Иванович!

С 1997 года Междисциплинарная Секция Общества «Знание» России осуществляет ряд междисциплинарных программ под общим девизом «Россия для будущего».

В настоящее время нами осуществляется общественный научный проект «Народные предприятия – как вид/форма социально-экономической организации. Прошлое, настоящее, будущее», рассчитанный на ареал СНГ.
Приглашаю Вас к осуществлению функции наблюдения за этим Проектом. В Проекте принимает участие действующая в Уральском регионе общественная структура «Союз народных предприятий Урала», с которым ассоциированы аналогичные предприятия, находящиеся в самых различных регионах РФ. (См. приложение: примеры НП, действующих на территории РФ и за ее пределами)
Этот Союз работает с 2004 года и в настоящее время его возглавляет Георгий Николаевич Задирака – Гендиректор НП «Знамя», находящегося в городе Сухой Лог Свердловской области.

Полагаю, что тематика/проблематика, которую мы затрагиваем в рамках данного Проекта, близка Вашему мировоззрению.

В этом Проекте рассматривается опыт создания народных предприятий и аналогичных им по социально-экономическим основаниям структур, достаточно распространяющихся в современном социально-экономическом мире. 

В настоящий момент нами закончена работа по первому этапу указанного Проекта. Подготовлен сборник, содержащий различные информационные и публицистические материалы по данной теме. 

Прилагаю к данному письму: фрагменты «Сборника» избранных материалов к Проекту (титул, лист содержания, пояснительная записка), а также аналитический материал из этого сборника, характеризующий современное состояние народных предприятий России, подготовленный для круглого стола в Госдуме РФ 31 октября 2011 г. 

В связи с тем, что указанный сборник имеет достаточно большой объем, предлагаю ознакомиться с ним на сайте uomk.narod.ru (сайт Уральского отделения международной ассоциации «Мир через Культуру») одновременно в разделах «Конференции» (XIX конференция) и «Материалы междисциплинарной секции Общества «Знание» России».

Сообщаю, что в данном Сборнике в том числе содержатся статьи: С.Титова «Эффективность народных предприятий», Ф.Крейчмана «Демократизация собственности и проблемы эффективного управления предприятием»(г.Тирасполь) и М.Алибекова «Опыт работы союза собственников-совладельцев «Шукты» (О системе М.А. Чартаева).
Прилагаю их, как достаточно характерные. 
Информация о нашем проекте направлена Председателю Гос.Думы РФ Нарышкину С.Е., депутатам Гос. Думы РФ Белякову А.В. и Кашину В.И., являющимся инициаторами соответствующих проектов, направленных на совершенствование действующего Федерального законодательства, регламентирующего деятельность народных предприятий. Кроме того, о нашем проекте проинформированы: Минэкономразвития, различные отраслевые профсоюзы,  полномочные представители Президента РФ в Уральском, Сибирском, Дальневосточном, Северо-Кавказском и Приволжском Федеральных округах РФ; главы администраций субъектов РФ, входящих в Северо-Кавказский ФО; главы администраций субъектов РФ, входящих в Сибирский ФО; главы администраций субъектов РФ, входящих в Дальневосточный ФО; главы администраций субъектов РФ, входящих в Уральский ФО; главы администраций/губернаторы: Липецкой, Калужской, Белгородской, Рязанской, Саратовской, Волгоградской, Ростовской, Архангельской, Смоленской,  Кировской, Оренбургской, Пензенской, Самарской, Нижегородской областей, Пермского края;  Республики Мордовия, Чувашской Республики; Президент Республики Башкортостан, Президент Республики Татарстан, Президент Удмуртской Республики, Президент Республики Марий Эл,  Глава Республики Адыгея, а также Президенты Республик Казахстан, Беларусь, Армения, Таджикистан,  Киргизстан и Узбекистан.
Прилагаю некоторые, полученные нами отзывы.
Буду рад получить и Ваше мнение об этом Проекте.
   Сердечно,
   Ученый Секретарь-Координатор
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