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      Заместителю Председателя Общества «Знание» России
Родионову В.В.                                                                                                                                                          
                
                 Проект                    

«Народные предприятия.

Прошлое, настоящее, будущее»
      Уважаемый Владимир Викторович!
     Посылаю Вам в качестве промежуточного отчета выборку из Сводки отзывов регионов на наш Проект. 
     Всего по состоянию на 1 марта 2013 года получено сорок четыре отзыва (итог первого этапа нашего Проекта). Все они, по мере поступления, пересылались в Ваше распоряжение. Реализация нашего Проекта практически началась с конца мая 2012 года. Полученные отзывы характеризуют ситуацию на данный момент. Информирование оставшихся регионов РФ продолжается. Ожидаются отзывы от регионов, получивших информацию о нашем Проекте в последних числах января с.г.
     Посылаемая Вам выборка (24 отзыва) сделана в разрезе принадлежности тех или иных ответивших регионов к соответствующим федеральным округам.
     (В регионы ДФО информация пока не посылалась).

     Данная выборка, тем не менее, дает полное представление об отношении к нашему Проекту. 

    Уверен в  нашем дальнейшем творческом содружестве по реализации нашего Проекта («Народные предприятия – как вид/форма социально-экономической организации. Прошлое, настоящее, будущее»).
     В своих письмах-благодарностях Главам субъектов РФ, приславших свои заинтересованные отзывы, мы неизменно выражаем уверенность в плодотворности возможных инициатив специалистов экономических блоков их правительств, направленных на формирование творческих планов по проектированию и проведению мероприятий по информированию соответствующих организационно-экономических структур о деятельности народных предприятий в РФ. 

     При этом отмечаем, что основой для их проектирования  являются:  опыт успешно работающих  народных предприятий, находящихся на территории  субъектов РФ; опыт составления программ по увеличению численности НП в Липецкой и Свердловской областях, а так же подготовленные нами материалы, находящиеся на сайте: uomk.narod.ru (раздел «Материалы Междисциплинарной секции общества «Знание» России») - Сборник избранных материалов по Проекту НП и прилагаемые к нему видеоматериалы.
     Отмечаем также, что большую ценность представляют и полученные нами отзывы от регионов, которые мы полностью пересылаем для сведения Глав субъектов РФ, от которых эти отзывы поступили.
     Аналогичная информация предоставлена Председателю ГД РФ Нарышкину С.Е., Председателю Комитета ГД РФ по экономической политике Руденскому И.Н., депутатам ГД РФ Белякову А.В.и Кашину В.В.
     Буду рад и впредь предоставлять Вам все необходимые справки по нашему Проекту.

     Желаю Вам и всему руководству Общества «Знание» России творческих успехов по дальнейшему совершенствованию осуществляемой научно-просветительской  деятельности. 
     P.S. Прилагаю примеры действующих народных предприятий, а также пример обращения к Главе субъекта РФ (на примере Ульяновской области).
  Сердечно,

  Ученый Секретарь-Координатор

Междисциплинарной Секции Общества

«ЗНАНИЕ» России –

Василенко Олег Сергеевич
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