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Обращение к участникам V Международного Конгресса по народной Медицине 

(Москва, 21-24 августа 2003 г.)

участников Конференций Общества «ЗНАНИЕ» России: «Системы классических традиционных медицин Востока и их мировоззрение», «Проблемы объективации сенситивных способностей человека»

Дорогие Друзья!

Сегодняшний день собрал Вас для того, чтобы поделиться знаниями, идущими от Вас.

Вы - специалисты в области тонких энергетических процессов, происходящих внутри и вне человека.

Вы – душецелители, когда имеете дело с больной или ослабленной душой.

Вы – гиганты мысли, когда сеете добро и оно несет плоды.

Вы указываете на новое направление науки, но Вас плохо слышат ученые.

Вы – носители нового для современной науки Знания.

Вы – учредители новой веры, веры в совершенствование человека на всех планах Бытия. И здесь являетесь первооткрывателями.

Главная Ваша цель – оздоровление духа и тела человека, а вернее, множеств его тел.

Для решения этой главной задачи Вы собрались здесь;

Вы желаете нести Знание о здоровье тел и духа; 

Вы желаете обогащаться сами этим знанием и нести его другим.

Междисциплинарная секция Общества «Знание» России занимается синтезом наук, религиозных философий и мировоззрений нерелигиозного характера, а также искусств, а точнее культур, сублимирующих всё в единство.

Знание, его Синтетическое Начало, присуще всем ипостасям человеческого Бытия. Человек, как Целое, представляет собою конгломерат этих Знаний, идущих из разных сфер Бытия.

Целитель, как никто другой, способен уловить связующие начала этой бытийности. Целитель держит нити бытийности в единстве, создавая лучший колорит тем нитям, которые в этом нуждаются.

Без целителя невозможно пробуждение заболевшего духа или души человека, а также его тел.

Без целителя невозможно зародиться Науке Будущего – науке с Большой буквы и большего смысла.

Сегодня целителя мало жалуют ученые и священнослужители. Целители находятся между ними в обозреваемом ими знании.

Целители могли бы помирить науку и веру в непознанное. Священнослужители могли бы служить и целительствовать вместе с целителями.

Можно обращаться к ним за подмогой в освящении святого для целителя Пути: 

«Нет большей святости, чем служение людям в их святости!»

Сегодня важно соединить несоединимое: науку и религиозное мировоззрение. Для этого необходимо ответить на вопросы: «Где Истинное Знание соединяет и то и другое?», «Где Правда, которая выведет на единство в познании мира?»

Очень важно понять: что именно целитель стоит на стыке всего в едином мире. 

Пусть каждый целитель поймет это и найдет в себе силы на объединение с другими целителями в целях сотрудничества во имя преобразования мира, который всегда нуждался в целителях.

Пусть каждый целитель встанет на путь прощения лучшему целителю его достоинств и не будет унижать недостатков тех целителей, которые еще не смогли подняться на более высокую ступень видения.

Единым мерилом выбора Пути в целительстве является само целительство как исцеление от недугов и недостатков нуждающихся в этом людей. Другого мерила нет!

Честь, Совесть целителя определяет его авторитет перед самим собой. «Кодекс Чести целителя», под названием «Кодекс эниолога-эниопрактика», был предложен Междисциплинарной секцией Общества «Знание» России в рамках разработки законопроекта РФ «Об обеспечении энерго-информационного благополучия населения» (1998-1999 г.г.). Он опубликован в номере за март-апрель 1999 г. в журнале «Безопасность» в сокращенном виде. 

В декабре 1999 г. через Президента Я.Г. Гальперина он был предложен вниманию членов Российской Ассоциации народных целителей. Мы хотели бы предложить его вниманию участников данного Конгресса по народной медицине.

Надеемся, что он придется по душе собравшимся во имя Человека и Общего Блага.

Мысль чистая ставит условия чистоты морали.

Мысль светлая освещает и очищает путь. 

Мысль добра сеет добро.

Мысль целительная исцеляет.

Да будет принят на данном Конгрессе «Кодекс чести и морали целителя»!

От Имени членов Междисциплинарной Секции

Общества «ЗНАНИЕ» России и членов Оргкомитета Международной Конференции-Программы «Гармония Мира и совершенствование человека в философиях/мировоззрения народов Мира»
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