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Оргкомитету и участникам 

Научной Конференции НТОРЭС им. А.С. Попова

«Биоэкстрасенсорика: наука или лженаука»

Обращение 

Междисциплинарной Секции Общества «ЗНАНИЕ» России 

Дорогие Друзья!

Междисциплинарная Секция Общества «ЗНАНИЕ» России, Оргкомитет Консультативного Совета по общетеоретическим и прикладным проблемам Эниологии, а также Оргкомитет Междисциплинарного Семинара «Проблемы объективизации сенситивных способностей человека» приветствуют  собравшихся участников конференции и желают успешного ее проведения во имя Общего Блага народов России и всех стран Мирового Содружества.

В условиях активизации терроризма по отношению к мирным жителям по всему Миру и, в особенности в связи с недавними событиями в г. Москве, связанными с захватом заложников – зрителей и участников спектакля «Норд-Ост» - считаем необходимым усилить тему миротворения через взаимодействие людей, направленных на Общее Благо.

В условиях мировоззренческой позиции  важное место занимает необходимость осознания большинством людей реальности мыслетворения – как живого фактора воздействия на любой  живой организм или неживой (статический с точки зрения развития) предмет.
Если ученые Мира смогут доказать превосходство мысли над любым предметом самим по себе; 

если можно утверждать мысль как фактор взаимодействия в противоречиях ли  или в дополнениях с благими целями между людьми и предметами, как реальную субстанцию взаимодействия без осознания этого человеком или природой и даже предметом – 

то многие трудности в условиях междоусобных войн или негативных факторов иного характера могут быть сняты через осознавание необходимости взаимодействовать в любых трудных условиях через братское соглашение путем посыла мысли добра, мысли доброй воли. 

Конечно же, это возможно в условиях, когда Братство ученых, эзотериков проявления невидимого плана, экстрасенсов разного уровня сознания и знания сможет соединиться в благих начинаниях во имя Мира.

Должно быть предложено как Закон самовето: «Не навреди!» и «Не пожелай даже недругу неприятностей!»

Хотя в условиях войн и терроризма зло должно быть останавливаемо. 

Но кто, как не экстрасенсы и эниопрактики, должны заботиться о душах всех ушедших, живущих и приходящих на Землю?

Закон противодействия вернет зло в орбиту пославшего, и так до бесконечности, если не найдется мудреца, сумевшего пустить стрелы добра в разные сферы и страны Мира.

Очень трудно говорить об этом в условиях страдающего человечества, но часто страдающего, не зная причин.

Многие центры магии и даже целительства позволяют нарушать Гармонию Природы, семьи и Мира, не зная о последствиях своих действий.

Тезис – «Все дозволено!» - нужно пересмотреть.

Не все способны знать: кому нужен какой муж или жена и от кого надо «отворожить» и к кому надо «приворожить». Необходимость выбора добра, как главной целевой позиции каждого, занимающегося экстрасенсорикой-эниопрактикой, должна быть основой, запрещающей делать неверные шаги.

Нами разработан Кодекс эниолога-эниопрактика.

Он рассчитан на аудиторию, способную принять его как САМОЦЕЛЬ, запрещающую творить зло даже из благих побуждений.

Ваша Конференция, утверждающая реальность мыслетворения, могла бы озвучить этот «Кодекс» и принять совместное решение по его распространению и утверждению в мире во имя Мира и согласия, единения творчества людей, имеющих мыследейственный результат, опять же во имя воплощения его в лучших целях. 

И так: «В условиях царящего хаоса необходимо упомянуть о животворящей мысли, как элементе, соединяющем миры, как надземные, так и земные». 

В заключение приглашаем всех докладчиков Конференции принять участие в намеченной на июнь месяц 2003 года Второй международной междисциплинарной конференции «Проблемы объективизации сенситивных способностей человека», которая может быть проведена и в режиме электронной почты. К данному Обращению прилагаем «Кодекс эниолога-эниопрактика», подготовленный членами рабочей группы законопроекта РФ «Об энерго-информационном благополучии населения», инициированном Комитетом Госдумы РФ по экологии в 1998 году. Также прилагаем наше обращение к участникам Круглого стола на тему «Правовые основы магической деятельности», организованном Центральным домом журналистов в г. Москве в октябре 2000 года. 

Привет Вам ищущим Общего Блага!

Ученый Секретарь-Координатор 

Междисциплинарной Секции Общества 

«ЗНАНИЕ» России - Василенко Олег Сергеевич 

Оргсекретарь Междисциплинарной Секции 

Общества «ЗНАНИЕ» России - 

Касьянова Любовь Павловна

оперативный т/ф: (095) 313-60-57; E-mail: uru@aport.ru









