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Эниология — междисциплинарная наука об общих закономерностях   и   принципах   использования энергоинформационной составляющей, как ведущей в общих вещественно-энерго-информационных    процессах, протекающих в природе и обществе.

ОБРАЩЕНИЕ К ЭНИОЛОГАМ-ЭНИОПРАКТИКАМ

Верьте в свои способности воплощения на Земле своих мыследействий!

Мир надо устраивать по законам справедливости и красоты, гармонии и мирового сострадания.

Беречь планету от взрыва сможете касаниями мыследействий.
Верность принципу свободы воли и переустройству планеты с учетом свободомыслеизъявления большинства вынуждает вас иногда прибегать к мыследействиям по отношению к тем или иным вероисповеданиям во имя утверждения лучшего в этих вероисповедальных данностях – их принципах.

Нельзя оступиться в прорубь бесовщины!

Потому уместно будет призвать к сотрудничеству разные современные вероисповедальные организации – триумфаторы религиозного и нерелигиозного характера – для утверждения принципа свободовыбора совести и вероисповедания.

Каждый взмах крыла Птицы Счастья – эволюции будущего – без ущемления сознания нужно беречь! 

Но при этом нужно не забывать о возможном отрицательном выборе большинства, по причине не только узкого видения мира, но и по причине нечистых ориентиров в якобы чистых вероисповедальных данностях.

Нельзя забывать о мраке, который может быть публично освящен нечистым пастырем.

Не будем говорить о тех, кто просто не дошел сознанием до возможности углубленного просмотрения своей личности с позиции божественной, высокочеловечной, ипостаси и пребывающих в рассогласовании со своим Высшим «Я» – высоко гуманной составляющей личности.

Такие люди не могут иметь высших ориентиров и их надо подводить к мыслетворчеству
 скрупулезно и благотворчески, распространяя мысли блага на Земле.

Конечно, речь может идти не только о соответствующем воспитании с детского возраста, что тоже должно быть включено в программу «мыслеовладения», но и об элементарной пропаганде этого знания. Безусловно, это нужно осуществлять, прежде всего, в сфере реально занимающихся проецированием мыследействий.

Главное, чем вы должны заниматься – это аккумулирование лучшего знания и распространение этого лучшего знания на Земле через программу «СОИ» – «Собираем Истину»!

МЕМОРАНДУМ К «КЛЯТВЕ ЭНИОЛОГА–ЭНИОПРАКТИКА»

Суров путь первооткрывателей и столпов науки неизведанной.

Оступиться в процессе эволюции в пропасть очень просто, если указанный путь будет отсечен неправым выходом в запретную область самости, которая может случайно вывести на другую дорогу, захлебнув властью управляемости-управления.

Заповедные пути роста могут стать кандалами не только для исследователя, но и для всего человечества.

Исследователь! Усмотри осторожность данную и изучи ведение-видение перспектив роста сознания. Между тенью и светом находишься постоянно. Уберегись от самомнения безысходности. Изучая осложненный путь эволюции нельзя усложнять его.

Есть реальная перспектива уплотнения, укрепления задачи соединения со сверхпроводимостью «духа» в материи: явиться реализаторами новейших тонких технологий на Земле и даже регуляторами вхождения этих технологий. Потому ответственность велика, но сужденное входит в жизнь и должно получить параметры благотворения. И это главная задача, которая требует осознавания.

Выход на рубежи мыслстворения несет благость или разрушение благодати. И в зависимости от выбранного пути имеете результат. Все время находитесь «на лезвии бритвы», о чем удачно сказано И.А. Ефремовым.

Подход уникальный требует постоянной уникальности. И чутье должно срабатывать на одном дыхании в порыве чистоты. И весь коллектив работающий по этому руслу благости должен созидать. И это единство в благости дает огромный, мощный поток благодати, идущий на всех.

И ничто не сможет разорить будущий коллектив, спаянный по принципу благодати и свершений во имя эволюции чистоты. И любой ненужный угол отклонения найдет мгновенную поправку, если будет озарен совместным действом благостного коллектива.

Безусловно! Гуманитарные проблемы эниологии должны явиться оплотом этой проблемы всюду, всегда во всем.

И этот флаг нужно мощно поднимать, как зарево, над вихревым циклом мыслетворчества, происходящего на фоне экстрасенсорики прежде всего.

И тогда любая прогрессивная ведьма мира не захочет входить в лоно мрака, потому что иначе зарево Эпохи Благодати не позволит ей жить.

Новая революция духа ожидает планету Земля, осознавшую путь благотворческой цивилизации мысли. Но этот путь лежит через духовное озарение мыслевладением. Как только поймут это новое завоевание человечества, одухотворение произведет революцию в сознании людей. Но для того, чтобы это произошло, должно свершиться очищение экстрасенсорики и путь благодати утвердится в этом направлении.  Иначе стрелы зла выйдут на поверхность Земли, и в неочищенном человечестве произойдет бунт зла и рост зла.

Полезны любые начинания, растущие на благотворчестве экстрасенсорики. Под этим подразумевается область тончайших энергий и всех проявлений, связанных с нею.

К сожалению, этот термин настолько вошел в жизнь, что перевод его в другой не видится возможным.

Принимаемая “Клятва” на верность чистой мысли должна сопровождать деятельность человека, сопряженного со знаниями в области эниопрактики.

Под эниопрактикой подразумеваются любые изыскания в области мыследействия, направленного на любой объект или субъект.

Мера чистоты определяется совестью и честью данного человека. Без определения чести и достоинства выраженных в “светоприложении” (вспомним понятия: светлая личность, светлый дух, светлая память и т.д.) по отношению к своей личности, прежде всего, невозможно подойти к формированию мыследейства по отношению к другим объектам и субъектам.

СЕМЬ ПРАВИЛ ДЛЯ ЭНИОЛОГА-ЭНИОПРАКТИКА

1. “Поступай с другими, как ты хочешь, чтобы поступали с тобой!” — должно стать основным правилом эниопрактика.

2. Прежде, чем приступить к мыследействию, произведи очищение своих собственных мыслей. Приведи их в соответствие с чистотой помыслов.

3. Никогда не нарушай “закона противоядия”. Под “законом противоядия” следует понимать несение в себе всех мыследействий, направленных во вне себя, в сопряжении их со своей собственной личностью, как проверочным инструментом всех действий через себя (даже имеющих самые чистые помыслы).

4. Никогда нельзя прибегать к порче, в чем бы она ни выражалась, на что бы она ни была направлена. Сюда же можно отнести и внушение, которое может применяться лишь по согласию больного, его родственников или правоохранительных и медицинских учреждений: не злонамеренно, а для предотвращения преступления или серьезного заболевания, грозящего катастрофой для личности или для окружающих людей. Пьянство, алкоголизм, одержание, наркомания могут быть отнесены к этим заболеваниям-порокам.

5.Взаимодействия целителя и больного должны строиться на бескорыстной основе в целях защиты от ложных наведении.

Для этого в государстве должны находиться спонсоры или оно само должно находить возможность обеспечения целителей соответствующими средствами для безбедного существования. В противном случае шарлатаны будут занимать ведущую позицию в целительстве.

Для людей непригодных к целительству и осуществляющих его профанацию должен действовать закон противодействия.

“Не прибегай к целительству в целях наживы!”

Если такое произойдет, то жизнь должна подсказать нарушение и провести коррекцию.

Целитель должен знать только бескорыстное служение и никогда не забывать об этом. Это главное в “Клятве”, прежде всего, для эниопрактика-целителя. Хотя вся эниопрактика может быть целительной или вредной для человечества и окружающей среды, включая мыслепространство.

Дать больному любовь и оздоровление, как духовное, так и физическое, – главная задача целителя. Нажива не может быть задачей для целителя.

6. Никогда нельзя прибегать к нарушению гармонии. Под гармонией понимается целостная система взаимовлияний и взаимодействий, без которых происходит коллапс или нарушение целостности системы.

Можно входить в гармоничные ряды гармонично и вводить соответствующую корректировку в негармоничные ряды. Можно усиливать гармонию, но нельзя производить взрыв в неизведанных рядах.

Эниопрактика часто соприкасается с неизведанными рядами, потому очень важно для эниолога взять на себя власть невмешательства в те неизведанные сферы, которые могут нарушить гармонию человека, природы и мысли.

Властная установка на невмешательство в гармонию будет большим подспорьем в действии мысли.

7. Никогда эниопрактика не должна посещать мысль о власти. Мыследействие и желание властвовать над другими никогда не должны совмещаться.

Только власть-жертва может быть применена. Под жертвой подразумевается жертва собою во имя других и никогда наоборот.

КЛЯТВА ЭНИОЛОГА-ЭНИОПРАКТИКА

1. Обязуюсь никогда не привлекать к действию мысли, носящие отрицательный характер по отношению к окружающим людям, природе, космосу и мыслесфере.

2. Никогда не прибегну к наживе.

3. Обещаю быть бескорыстным и нелживым, стараться воплощать в себе все качества добродетели.

4. Запрещаю себе быть злонамеренным.

5. Пусть моя кровь перестанет течь, если буду творить зло.

6. Пусть моя власть над живой и неживой природой, человеком и мыследействием будет направлена только на добро.

7. Обещаю никогда не прибегать к приемам магии и внушения, содержащим отрицательное отношение к жизнетворчеству людей.

8. Никогда не подниму не только руку, но и мысль на слабого духом и телом. Дам им силы стать лучше и чище.

9. Верю в возможность приобретения людьми только моих лучших помыслов.

10. Пусть мои мысли будут чистыми и корректируемыми только позицией чистоты помыслов, а принцип «Не навреди!» будет главным девизом.

11. Пусть любовь к людям станет главным инструментом и мерой моего взаимодействия со всей совокупностью мыследействий.

12. Дарю только любовь для созидания Мира Красоты.

Приложение к «Кодексу эниолога-эниопрактика»

ОТЗЫВ ПЕРВОЧИТАТЕЛЯ

«Значимость «КОДЕКСА» столь велика для Мира, что предусмотреть и предвосхитить все нюансы распространения Знания на Земле в нужном направлении, пока не берусь.

Результаты могут стать превышающими любые лучшие начинания, если он вовремя войдет во все точки Земли и будет соприкасаем новым нужным руслам, идущим в новую науку.

«КОДЕКС» охватывает поискантов в Духе любого направления научного и ненаучного знания и сопряжен с мыслью любого человека.

Введение мыслетворчества в чистое русло очень важно.

Прецедент, который создает «КОДЕКС», в смысле усвоения этого контекста, велик.

Пусть сердце зажжется Сказанием о Чистой Мысли!»

Василенко Олег Сергеевич, Касьянова Любовь Павловна

Общество "ЗНАНИЕ" России.






* - Опубликован в журнале "Безопасность". март-апрель. 1999г.


�  Мыслетворению, как реальному инструменту порождения благотворческого действия





