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Заметки Эксперта

по проблемам приборного обеспечения эниологии-эниопрактики

Очевидно, что конструирование приборов возможно на основе уже имеющихся данных. Потому желательно обозреть существующий приборообразующий багаж. 

Такое обозревание важно само по себе, как копилка имеющегося знания, существующего в этой области – очевидности неочевидного.
Дубляжи возможны, но это не унижает смыслонахождения.

Имеющийся арсенал данных велик, и он не используется даже наполовину. Объективация эниопрактики предполагает накопительство именно в этой обозначенной сфере, прежде всего. 

Уже говорилось, что приборная объективация ценится больше, чем человеческая, даже в форме статистики этой объективности. Потому миновать (развязать) этот узел – приборного измерения эниопрактики – необходимо.
Уже говорилось, что трудно сделать прибор, улавливающий тоньше человека. Это невозможно! Но даже приблизительные данные упорядочивают расхожие слухи и приведут науку объективации в действие. Потому любой шаг в направлении измерительных приборов тончайших энергий, выраженных в разных формах, приветствуется. 

Пойдет нужный ток. Усовершенствование приборов возможно через усовершенствование и утончение темы исследований.

Любые измерения аур уместны. Это может быть и фотографироварование-фототестирование и фотосинтетическое проектирование, выражающееся в проектировании мысли на фотобумагу, на фотофильмы и на излучения разного уровня, смоделированные в пространстве через объективные данные.

Электромагнетизм не раскрыт для использования до конца.

Интересны опыты с привлечением в этом случае электроразрядов. Квантово-фотонные соприкасания с полем могут принести успех. Тепловые измерители могут быть использованы для утверждения конфигурации тонких энергий. 

 Фосфорицирование находится по значению рядом с тонкими энергиями. Звуковая и сверхпроводимость тоже требуют подвижного изучения и включения в испытания по движению элементарных частиц в пространстве, сопряженном с усилением или уменьшением тяжести. Последнее требует апробирования на очень сложных приборах и очень трудно для применения.

Имеются множественные разработки, касаемые тонких энергий.

Важно усовершенствовать любые имеющиеся в наличии приборы, изучающие суть. Для апробирования этих приборов могут быть привлечены специалисты, соприкасаемые с тонкими энергиями. 

Объективация эниопрактики – есть главная задача. Когда сходятся конструктор и предприниматель в этой области, у них задачи объединяются через разрешение первоочередности. Нужен список возможностей конструктора и предпринимателя-эзотерика, знающего ЦЕЛЬ и стремящегося ее познать. И увеличить возможности практического обоснованного применения в жизни конкретных целей, которые будут звучать на эниопрактику. 

Думается, не надо далее напрягать пространство усилением выводов. Соединение само по себе даст ток.

15 января 2001 г.


Советую активизировать научную мысль. Пусть ищут, собираются, советуются друг с другом, выпускают сборники, ищут в архивах, конструируют.

Но лишь бы не стояли на месте и активизировали Новое Движение в Мир.

Требуется утверждение этого в разных организациях, занимающихся объективацией мысли и тончайших энергий в любых проявлениях.

Доведите до конца Мощь свою! Сконцентрируйте особое внимание на заданной теме. Время не ждет – требует прорыва!

«Кодекс эниолога-эниопрактика» должен войти глубоко в жизнь. Издавайте, переиздавайте, где хотите. Можно дать в интернет на разные полосы. 

Действуйте! Никогда не забывайте про Кодекс.

Не беспокойтесь об урезании его. Лишь бы взяли. Даже, если один пункт возьмут, уже хорошо!

Ассоциация целителей пусть издает и передает многим. Зарубеж тоже требует подхода и Кодекса.

Переводите. 







