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Приветствие-обращение к участникам Конференции

«Символы, как вехи духовного развития, в культурах народов Мира»

Уважаемые коллеги!

Уважаемые участники Программы «Урусвати»!

Хотелось бы пожелать участникам Конференции строго придерживаться темы, акцентированной в ее названии, а именно: не уходить за рамки вех духовного развития.

Именно в этом русле мы желаем проводить и последующие конференции по символизму.

Мудрость веков предполагает духовное развитие человека и человечества, прежде всего, предпочитая его материальному, потому что, как гласит эта Мудрость: «Дух является ведущей составляющей и материи тоже». 

Символы, как таковые, несут разрушение, если не опираются на духовную основу. Потому мы и желаем данной Конференции состояться именно, как Указующей через символы Пути духовного развития человечества.

При такой направленности данная Конференция станет единым целым с ежегодно проходящей в рамках Программы «Урусвати» Международной Конференцией «Гармония Мира и совершенствование человека в философиях/мировоззрениях народов Мира»

Данная Конференция по символам приуменьшит свои возможности, если уйдет в тени бессодержательных, но многозначительных при этом структур. 

Исследователи хорошо знают, что много тайн содержит нераскрытая символика, несущая многоступенчатый характер. Эзотерический смысл символов не всегда до конца раскрывается, и потому не следует, не зная затаенного смысла того или иного символизма, вводить его в широкий оборот. 

Только дискуссия возможна в тех случаях, когда смысл символа затаен. Потому, если иметь в виду вхождение в жизнь учебных программ по изучению символов, следует особо оговаривать эзотерико-экзотерический характер всех символических построений. 

Это основа понимания Сути всего символизма.

Нельзя утверждать готовое решение, если тайная завеса еще не открыта. Можно только догадываться о смысле исследуемого символа, о том, какое его смысловое предпочтение выберет будущее, когда будет открыто «окно».

Желательно идти в это будущее, сопровождая Истину постулатами духовности, не унижая духовную Суть. Тогда простятся и ошибки.

Но, если духовная Суть будет унижена, то сложно будет потомкам разобраться в правде и вымысле.

Итак, уважаемые коллеги, данная Конференция нужна для усиления традиционного понимания символов, как вех духовного развития. 
Желаем всем участникам успехов во взаимопонимании и сотрудничестве.

Оргкомитет Конференции

«Символы, как вехи духовного развития, в культурах народов Мира»

Москва, 19-20 июня 2001г.







