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Заметки Эксперта по теме «Символы – как вехи духовного 

развития в культурах народов Мира»

(В контексте конференции «Гармония Мира и совершенствование 

человека в философиях/мировоззрениях Народов Мира»; тематики семинара «Эзотерические учения о мире и человеке в философских и религиозно-философских системах народов Мира» и концепции семинара «Символические системы – семантика и структура», автор концепции – к.т.н. Давыдов С.Д.)

1 …Каждая космогония от самой ранней до самой позднейшей основана на цифрах и геометрических фигурах, сцеплена с ними и связана с ними теснейшим образом.

2 …Вся древняя религиозная и мистическая литература символична… будет напрасной тратой времени спрашивать, какая самая древняя, попросту все они являются различными версиями единой первичной Записи доисторического знания и откровения.

3 …Также было время, когда Религия Мудрости не была символичной, ибо она превратилась в эзотерическую только постепенно, - эта перемена была вызвана необходимостью вследствие злоупотреблений и колдовства атлантов.

(Е.П. Блаватская «Тайная Доктрина», 

том 3, отдел VI – опасности практической магии)

Люди в примитивном мышлении придумывали символы перехода в иной мир, но символы бывают вредны, ибо своею красочностью врезаются в сознание и нелегко извлекаются, чтобы заменяться чем-то правдоподобным. 

(Письма Е.И. Рерих, том 3, стр. 451, Москва, изд. «Сфера»)

27 ноября 2000 г. 

(об авторе, изучающем соотношения/взаимосвязи, существующие 

между словами/именами и цифрами)

«Думает в верном направлении, но не учитывает все связи, существующие между словами/именами и цифрами.

Нельзя утверждать данность, заложенную в эзотерической мудрости, как данность открытую для экзотерики.

Смешение полей недопустимо. Эзотерическое знание находится в постоянной сублимированности для открытия, но никогда не будет открыто полностью, потому что путь эзотерики утончаем и закрываем для достижения ненужных умов.

Законы эзотерического знания и законы Природы разнятся по своему замыслу/вымыслу. Природы открывает свои богатства для видящего глаза. Эзотерическое знание предусматривает неви́дение для видящих и всевидящих даже, если не подошел срок. Конечно же, «всевидящие» не в буквальном смысле эзотерического наполнения.

Не следует уводить в сторону экзотеризма, если есть эзотерическое наполнение. Нельзя подтасовывать факты, «писанные на воде»: писанные на разных полях близорукости – и вводить их в общую канву Всевидения-Всевладения.

Это напутствие не только имеющемуся в виду автору!»

3 января 2001 г.

Новое тысячелетие обязательно несет новый Знак. Тем более, что он сопряжен с цифрой «три». 21-й век также сопряжен с цифрой «три», но и одновременно и с числом «семь».
Число предполагает наполненность. Цифра – знак, символизирующий число, но не обязательно наполненный смыслом числа, - предполагает несущую составляющую, которая может быть и не наполнена содержанием.

Умножение, деление и сложение в единстве соединяют их между собой в гармонию чисел и знаков, сигнализирующих о смысле, заложенном в эту гармонию.
Три – это Знак удачи и возможностей, которые открываются перед каждым жителем планеты Земля. Но одновременно предупреждает об опасности, если не будет предусмотрено триединство в «гармонии семеричного Человека».
Триединство предполагает взаимодействие на трех планах бытия: земном и надземном, подразделяемом на «тонкий» и «огненный» (тончайший). Точнее: на уровне средневысочайшего/астрально-ментального плана. Триединство предполагает усреднение и утончение возможностей в любых условиях нахождения самосознающей, индивидуальной, сущностной личности в виде духоразумеющего Эго.    

18 мая 2001 г.

Должны знать, что символизм в грубой форме имеет двойственную и даже множественную систему разветвления или увода от главной составляющей, если поставить такую цель.

Многие по недомыслию придут именно к этому, если только не поставить себе цель: ходить по лабиринтам с закрытыми глазами под руководством одного лидера (например - Х.)

Безусловно, возможна просветительская роль символов, но только сам человек может подойти к этому постижению через свою духовность. 

Но в то же время можно с уверенностью сказать, что духовный человек не нуждается в символах, хотя системообразующая символизма в этом случае, безусловно, присутствует.

1 июня 2001 г.

Не вижу необходимости сопрягать конференцию «Символы – как вехи духовного развития» непременно с конференцией «Гармония Мира и совершенствование человека в философиях/мировоззрениях Народов Мира», хотя тема по символизму, по Сути, должна быть близка к теме «Гармония Мира и совершенствование человека». Но ставить ее как непременное точечное сопровождение этой конференции не рекомендую.

Было бы неправильно все свести к символам, как к итогу конференции «Гармония Мира»...

Важно усилить духовную линию в теме «Символизм», о чем уже говорил. Остальное не является принципиальным.

Уже говорил, что и пространственный магнит несет силу, но эту силу нужно создавать. Силу, наполненную духом, соизмеримым с Гармонией Мира и совершенствованием Человека. Силу, направленную на духовное развитие человека. Силу удержания духа в единстве с совершенствующимся Человеком.

Очень опасно выявлять символы, унижающие жизнь.

Во времена несбалансированного Мира они несут разрушение!

Под выявлением подразумеваю не знание их, а проявление/выявление в народ, как утверждение, как заклятие.  

Требуется унижение или уничтожение символов унижающих Суть. Можно было бы назвать это «вытравливанием».

Имеется в виду унижение/уничтожение символов, унижающих Суть.

И только редко требуется борьба с ними, когда все пространство занято ими. Борьба с оглашением их, то есть, когда борьба с символами требует их оглашения.

Через оглашение и утверждение очень часто происходит усиление Сути. И борьба, учитывая это усиление, может нести непредсказуемый результат.

 «Любые символы, несущие духовную Суть, создающие тропинку для Духовосхождения, нужны.

Потому все символы, имеющие эту основу, в восточных культурах продолжают работать и сейчас.

Символы, пришедшие с Востока и остановившиеся в Европе с теми же посылами/данными, имеют хождение и по сей день. Например, в формах креста. Хотя утверждать, что крест – это только Восток, нельзя!

Вхождение других знаков-символов в жизнь велико. Требуется ли их разъяснение, если они несут духовную суть!? Это явится утверждением сутевой данности. Это допустимо в любой форме изобретательности и выявления через человеческий Разум. 

Осознавание возможно на разных уровнях Бытия, включая 

астрально-ментальное ви́дение

Нельзя принижать Суть эќзотерического символа, несущего высокий смысл, если он вошел в Историю, как высший инструмент познания действительности.

Часто эз́отерический и эќзотерический смыслы символов не только не смыкаются, но уводят от основной составляющей, удерживающей Главную Суть, - совершенствования человека и человечества, ради которой вся символика и производилась.

Исторически подмена одного другим производилась достаточно часто не только в Европе, но и на Востоке, который является созидателем эз́отерического символизма в том числе, несмотря на то, что в грубой форме посвящений он отзвучал на Западе, прежде всего, как гром.

Восток утонченнее в своих посвящениях и эз́отеризме. Потому это не обнаруживается невооруженным глазом.

Искать посвященных на Западе проще, чем на Востоке. Но это не значит, что эз́отеризм Востока окрылен Западом и, что именно Запад привнес посвящение на Восток».
О постулате, выдвинутом автором концепции семинара «Символические системы – семантика и структура»:

«Восстановить европейскую символику, ее классификационные системы на основе анализа китайских традиционных классификационных систем»

  «Сам по себе постановочный акцент автора концепции семинара «Символические системы – семантика и структура» уместен. Он может помочь раскрыть глубину поисков тех и других – как эз́отериков, так и эќзотериков Запада и Востока, «западников» и «восточников», западных и восточных эз́отерических и эќзотерических школ. Безусловно, школы Востока насыщены всем этим знанием гуще, плотнее, и не видно эќзотерическо-эз́отерической разницы, потому что прослеживается духовное единство перемежающихся тем в поисках полноты жизни. И именно это питало восточные культуры и давала рост символической культуре, соединявшей в единстве Всё: есть место всему, что питает дух, духовную культуру. И не важно – к эќзотерическому или к эз́отерическому культу это относиться.

На Востоке умеют ждать своей очереди в познании и бережно относятся к любому приложению Учительства. И если будет суждено через Учителя пролить эз́отерический или Божественный Свет,- значит ты прозрел для принятия этого света. Иногда этим Светом является сам Бог или Небесный Учитель. В этом отличие ментальности восточного человека от западного. И потому нет очевидной грани между эќзотерическим и эз́отерическим характером толка/толкования. Всегда присутствует явное - эќзотерическое, но ни одни уста Вечного Ученика не будут делать это разграничение в явном, потому что процесс познания бесконечен, и впереди открывается новый эз́отеризм.

На Западе вхождение в данное знание, в процесс познания, проходит резче и связан, скорее, с Озарениями, которые ведут по Пути и устанавливают нужные вехи в познании.

На Западе нет Пути ученичества напрямую, предусмотренного на Востоке.  

Отсюда и все крайности во всех формах приближения к Пути в Пути.

Потому выявление чистоты в Пути важно само по себе. Но важно и прикасание к символизму по этому Пути в этом Пути.

Кто прошел эз́отерический Путь, тот открыл первую эз́отерику. Но всегда в Пути эз́отерическое знание соединимо с эќзотерическим, и оно бывает не менее важно для ученика и Учредителя этого Знания или вех в познавании/познании Мира и самого себя в этом Мире.

Эќзотерическо-эз́отерически весь этот «перевес» - это точки Знания, которые могут меняться от «перевеса» духовности в духовно-материальном или материально-духовном Пути.

Выявлять истинные акценты по мотивам пройденного Историей Пути можно и нужно, в то же время не забывая о единстве Пути эз́отерическо-эќзотерического Знания, которое несет/несло свет на Востоке.

Потому направление – «Символизм – как вехи духовного развития» - является наиболее важной составляющей, где эќзотерическо-эз́отерическое Знание может сыграть вполне.

Автор, предложивший проект «Символические системы – семантика и структура» и выдвинувший соответствующие постулаты, почувствовал верно Путь».

17 апреля 2002 г.

Автору книги, пытающемуся реабилитировать символ свастики, узурпированный фашистами, и вернуть ему в глазах общественности первоначально высокую суть.

«Советую осторожно отнестись к теме, связанной с символикой фашизма.

Вряд ли российский народ легко примет расшифровку свастики, как лучшей идеи, отвергнутой фашизмом.

Не сказал, что этой темы нельзя касаться.

Осторожность особая требуется.

Конечно же, сложно вернуть доброе имя знакам, в которых задействован злой умысел и которые по этой причине стали «носителями зла», по крайней мере, для основной массы непросвещенного сознания.

Да и действия темных сил под этими знаками были столь вопиющи, что вряд ли легко будет смыта грязная печать.

Копия верна: 

Ученый Секретарь-Координатор Междисциплинарной 

Секции Общества «ЗНАНИЕ» России - Василенко О.С.
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