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ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЩЕСТВО «ЗНАНИЕ» РОССИИ 

МЕЖДИСЦИПЛИНАРНАЯ СЕКЦИЯ 

ПРОГРАММА-АКЦИЯ «РОССИЯ ДЛЯ БУДУЩЕГО» 

Программа: «УРУСВАТИ» («URUSVATI»)

Москва                                                                                                                             11 декабря 2000 г.
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Участникам Программы «Урусвати»

Из «Обращения Междисциплинарной Секции Общества «Знание» России и Оргкомитета Программы «Урусвати» к участникам 
Учредительного Съезда средств массовой информации.
Москва. 15 декабря 2000 г.

«… Не нужно сенсационных ажиотажей — оргий для журналистов. Россия не нуждается в сенсациях узкого толка. Журналисты России не умеют говорить лаконично, правдиво. Они умеют раздувать из мухи слона, не проверяя фактов. Или оставляют незамеченными истинные сенсации.

Россия нуждается в отрезвлении. Хватит запугивать народ разного рода катаклизмами, революциями, убийствами и несовершенствами, разрушающими мир.

Хотя эту тему — несовершенства мира, нужно вводить через тему совершенства мира. Говорю о боли, а не о недостатках, сопутствующих процессу. Важно перебраться через мостик на другой путь. И этот другой путь — совершенный человек, совершенствование мира, — нужно указать.

Можно показывать и совершенный и несовершенный мир, но нить, указующая в лучшее будущее, проложена через крик души. Крик души и является этой нитью. Он осветлен возможно лучшим будущим, а недостатки выявлены на его фоне (лучшего будущего).

К тому же строительство этого будущего предоставлено всем...

На Учредительном съезде может быть принята Декларация о совершенствовании человека, в которой могут быть указаны пути этого совершенствования. Что предлагают журналисты для совершенствования человека и для совершенного человека?

Вопрос: "Каким должен быть совершенный человек?" — дает возможность к нему стремиться. Потому совершенствование человека может предполагать пути, ступени к восхождению. И что на этих путях, как вехи нужно пройти, чтобы заполнить все путевые ступени. Очень хороший ребус для принятия декларации нужно составить и решить — разрешить. Это очень живая система развлечения и самообучения для журналистов, который может прогнозировать лучшее будущее, заставить прогнозировать лучшее будущее, соизмеряя с имеющимся настоящим.

"Господни пути неисповедимы", — скажут климатологи, предполагая худший исход. Пути совершенствования человека дают лучший исход, соизмеряя этот исход с настоящим временем. Потому не надо бояться глобальных катастроф, когда путь совершенствования отмечен. Надо бояться катастроф, когда путь совершенствования отсутствует, или присутствует в миниформе природы человека и человечества, как таковой.

Любые климатометрические зигзаги неусовершенствованных стихий могут выравниваться через усовершенствование человека и человечества. 

Бессмысленно поднимать вопрос о катастрофах без вопроса усовершенствования личности. Усовершенствованная личность выправить зигзаги пертурбаций. Эволюционные же пертурбации, если можно об этом говорить в такой форме (скорее изменения, чем пертурбации), никогда не идут в разрез с совершенствованием человека и человечества.

И можно не заботиться о легком переходе в совершенную форму, когда грозит катастрофа — изменение, с точки зрения несовершенных форм.

Катастрофа — изменение несовершенных форм. В любом случае нужно говорить о совершенствовании человека и человечества, и в таком случае климатические порядки выстроятся в нужную формулу, и если они узаконены эволюцией и природой эволюции.

Бывают случаи внеземных вхождений (несоизмеримых с земным или иным планетным планом). Но это особый разговор и особая тема особых катастроф. Выработке Декларации о совершенствовании человека может помочь и междисциплинарная секция общества "Знание" России...

Искренне идущие должны быть проверяемы на прочность и заявленную искренность...

ВЕРНО.

Оргсекретарь Междисциплинарной 

Секции Общества «ЗНАНИЕ» России –

Касьянова Любовь Павловна

