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Тезисы доклада «Системная структурированность геопространства»
Обоснована параметризованная модель структурной организации геосреды. Главные компоненты модели: решётки тектоногенов (Больших Кругов), структура которых отвечает геометрии систем симметрии правильных многогранников и разноранговые концентрические системы тектонической делимости земной коры – производные очаговой разрядки глубинной энергии.

Модель является новой теоретической основой системного анализа геотектонического строения континентов и океанов, изучения структуры минерагенического, сейсмического, напряженно-деформационного и геопатогенного полей Земли. Исходные принципы построения модели опубликованы в работе «Структурные направляющие геологической эволюции» (Наука в России, №1, М., 1999 г.). Ее технологические возможности при геофизической разведке месторождений нефти  и газа защищены патентом РФ №_1176725.

Актуальность модели связана с возможностью выявления закономерностей структурной упорядоченности геологических, тектонических и минерагенических систем. Параметры геометризации этих систем могут быть использованы как неизвестные ранее критерии формального прогнозирования минерально-перспективных, сейсмо- и геопатогенных объектов. Ареально-зональные проявления последних приурочены к фокусам интерференции и сосредотогенной разгрузки транскоровых потоков глубинного энерго-массопереноса в зонах динамического влияния активизированных узлов пересечения тектонических структур разных рангов.

При практическом использовании модели создаются возможности достижения высокой достоверности прогнозно-рекогнасцировочных исследований. По данным аналитического анализа разнородной и разномасштабной геоинформации обеспечивается оперативность оконтуривания, снижение капитальных затрат за счёт опережающего оконтуривания приоритетных районов поисков с последующим обоснованием направлений детальных оценок перспективных участков.

Прогнозная конструктивность модели подтверждена за последние три года совместными работами с НПО «Анчар» в районах Орнбургской области и Казахстане. В более чем десяти исследованных районах тектодинамические рекомендации подтверждены инфразвуковой индикацией продуктивных на нефть участков, характеризующейся по данным Оренбурггазпрома 80%-ной достоверностью.

