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       ЧТО МЫ РЕАЛЬНО ПОНИМАЕМ ПОД ЕСТЕСТВЕННЫМИ КАТАСТРОФАМИ?

Хорошо известно, что планета Земля представляет собой многокомпонентную систему с нелинейным способом их взаимодействия на различных  пространственных и временных масштабах. Для лучшего понимания динамики быстропротекающих в окружающей среде  экстремальных событий, необходимо выявить наиболее тесные связи в пространстве и во времени самых важных ключевых характеристик.

В этом контексте было выполнено нетрадиционное междисциплинарное исследование. Практически обнаружен неизвестный механизм образования ультра-полярных антициклонов, наиболее провоцирующих интенсификацию метеоклиматических угроз как на региональном, так и на локальном уровнях. При этом была обнаружена сильная временная синхронизация в циклическом поведении и антициклонической активности, и неравномерной скорости вращения Земли.

Разумно было предположить, что время жизни этих синхронизированных циклов определяется причинами, которые лежат за пределами самой планеты и по природе являются астрономическими. Электродинамическая интерпретация этих причин оказывается полезной не только для прогнозирования быстротекущих природных процессов, (таких как землетрясения, извержения вулканов, ураганы, цунами и др.) но и для управления рисками в социальной и техногенной сферах. 
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