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РАЗРАБОТКА И ИССЛЕДОВАНИЕ БИНАРНОГО ДАТЧИКА СЛУЧАЙНЫХ ПРОЦЕССОВ
Целью инновационного проекта является разработка высокочувствительного датчика психоэмоциональных состояний человека на основе генераторов случайных процессов и программного обеспечения, позволяющего в реальном времени автоматически производить математическую обработку результатов измерений.
Систематические исследования влияния операторов на работу физических приборов проводятся в мире в нескольких научных центрах. Они основаны на открытом более 50 лет назад эффекте – способности человека влиять на случайные процессы. С этой целью использовались различные устройства, механические машины Гаусса, счетчики Гейгера, различные маятниковые системы, и др. [1]. Наиболее эффективные результаты в последние годы были получены с помощью электронных  генераторов шума [2]. 
Идентификация воздействия оператора на прибор в этих экспериментах производилась по изменению математического ожидания шума. Однако эти результаты нередко подвергались критике по причине возможности теплового дрейфа и различным электромагнитным наводкам. С целью снижения зависимости от температуры датчики на основе генераторов шума помещались в термостаты или теплоизолированные емкости. С целью исключения влияния наводок датчики помещались в толстостенные стальные корпуса с дополнительной защитой из медной фольги, а сигнал передавался от датчика к компьютеру в цифровом виде и через оптопару. Однако количество критических замечаний не уменьшалось. 
В лаборатории АСОЛИ ИПМ им. Келдыша М.В. РАН были изготовлены несколько десятков датчиков и проводились регулярные наблюдения за их показаниями. В результате было подтверждено наблюдение сделанное в лаборатории «Даймонд - МИФИ», что во время воздействия оператора на датчик меняется не только среднее значение шумового сигнала, но и происходит синхронизация шума. Кроме того, воздействие оператора может заметно  менять величину дисперсии.  Для проверки явления синхронизации шума на различных датчиках использовалась функция корреляции (рис.1). При этом сигнал снимался с двух различных датчиков подключенных к одному компьютеру, но на разные порты, один на LPT,  а другой на COM  порт. Датчики работали под управлением операционной системы DOS. 
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Рис.1 Максимум функции корреляции зарегистрированный на 13 минуте (19:13) также совпадает с максимумом воздействия оператора на другие датчики (рис.2).
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Рис.2 Воздействие оператора на 13 минуте на один из датчиков комплекса.

Для современных персональных компьютеров работа датчика в монопольном режиме под управлением операционной системы DOS является нерациональным использованием мощностей компьютера. К тому же DOS не позволяет пользоваться  математическими приложения во время работы датчика. По этой причине был разработан датчик «Даймонд 2.0», работающий под управлением современной операционной системы, например Windows XP. Датчик имеет прежнюю схему генерации шума, но на выходе сигнал не подвергается компарации и поступает на линейный вход аудиокарты компьютера. В дальнейшем компарация осуществляется программными средствами, которые были разработаны специально для данной задачи. Новое программное обеспечение позволяет выводить на монитор не только сигнал с датчика, но и производить параллельно его математическую обработку. В частности одновременно с сигналом на монитор выводится скользящее среднее и дисперсия, а в отдельном окне выводится результат разложения  Фурье.  Однако, чтобы воспользоваться функцией корреляции для шума двух независимых датчиков необходимо точно согласовывать таймеры на компьютерах, снимать показания с разных компьютеров и обрабатывать результат «в ручную». Поэтому был разработан датчик «Даймонд 3.0», который содержит фактически  в одном корпусе два датчика имеющих общее питание и подающих сигналы на стереовход аудиокарты, что позволяет принимать и обрабатывать их независимо, но при этом снимается проблема ручной обработки результатов, так как программное обеспечение дополнено функцией корреляции. 
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