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Это произошло двадцать лет назад, но я помню всё, как будто это было вчера. Я стоял посередине комнаты, раздумывая о предстоящей встрече. И вдруг в моей голове ни с того ни с чего возник четкий геометрический образ – светящийся голубоватым неоновым светом. Это было настолько неожиданно, что я замер, забыв обо всём, о чем только что думал. 
Светящийся символ держался довольно долго – так, что я мог его внимательно рассмотреть и запомнить. Что означала эта странная картинка, я тогда не понял, но она настолько накрепко засела в моей голове, что я уже не мог не думать о ней. Лишь постепенно до меня начал доходить, как мне кажется, смысл нечаянно подсмотренного образа. И этот смысл во многом определил мои интересы на все последующие годы. 
Сегодня я хотел бы поделиться с вами некоторыми мыслями, связанными с этим подарком судьбы.
(Слайд №1)
Закон Дуальности
То, что весь мир наполнен ритмами, мы знаем из собственного опыта: ритм сердца и ритм дыхания, суточный, месячный, годовой ритмы... Их связывают с вращением Земли, Луной, Солнцем. Догадываемся и о более продолжительных периодах: о 7 и 12-летних. А история явно намекает на еще большие. Например, на столетние: материализм и рационализм, господствующие в середине каждого века, с загадочной закономерностью сменяются романтизмом и мистическими настроениями на стыке столетий. 

Если внимательно вглядеться в исторические события, то можно заметить и пятисотлетний ритм. Кто-то видит здесь связь с так называемыми Большими Парадами Планет. Они происходят один раз в 480-500 лет, когда планеты Солнечной системы скапливаются с одной стороны нашего светила и суммируют свое воздействие. И каждый раз это событие знаменует переломный момент в истории человечества. Длится такой Парад планет всего несколько лет, но за эти годы он высвобождает накопленные в человечестве скрытые силы и как бы программирует судьбу нашей цивилизации на целые пять веков

Так произошло и пятьсот лет назад, когда на место «женской» эпохи синтеза (объединения) пришла очередная «мужская» – эпоха анализа (разделения, расчленения, обособления). Для подобных эпох характерно стремление активно воздействовать на окружающий мир: ломать, разрушать, расчленять, преобразовывать, перестраивать всё и вся... Лучше всего эту эпоху характеризует приставка «раз» – раздел, распад, раскол, разложение, разгром, развод... 
Революционные открытия Коперника, Дж. Бруно, Галилея ошеломили и внесли смуту в умы европейцев: Земля вращается вокруг Солнца, Вселенная бесконечна! С этих открытий началась новая «пятисотлетка» с победоносным шествием науки и научных, прежде всего, аналитических методов познания. Не только в науке, но и во всех сферах жизни эти столетия доминировало стремление разложить всё «по полочкам», «упорядочить мировой хаос». Чётко, раз и навсегда отделить: истинное от ложного, хорошее от плохого, красивое от уродливого, святое от греховного... 
Слайд №2
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И не удивительно, что попытки обнаружить некие всеобщие законы, царящие в природе, привели, прежде всего, к формулировке так называемого Закона Дуальности. Мы знаем его также под именами Закона Двойственности, Бинарности, Полярности, единства и борьбы противоположностей... Этот закон говорит о попытках разделить Единое на две противостоящие сущности (ЯН – ИНЬ, добро – зло, свет – тьма, мужское – женское, плюс – минус, плохо – хорошо, активное – пассивное, созидание – разрушение, будущее – прошлое, рождение – ​смерть, порядок – хаос, синтез – анализ и т.д.) 

Конечно, ощущение двух оппозиций дает возможность как-то ориентироваться в этом мире. Эти две крайности чём-то напоминают две стенки темного коридора. Попеременно утыкаясь то в правую, то в левую стенку, даже слепец может более или менее удачно двигаться в нужном направлении…
Конечно, уходящая в прошлое эпоха выполнила свою задачу: путем "специализации" она смогла углубить знания человечества в самых разных областях деятельности. «Распределение обязанностей» и классифицирование всего и вся помогло накопить огромный опыт и колоссальные объемы информации. Бинарная логика лежит в основе всей компьютерной и цифровой техники. Мы дошли до пика – до культа разума и логических построений, культа фактов и технологий. Мы достигли совершенства в умении разрушать и уничтожать. Расщепление атома – вторжение уже в иные измерения и миры – стало апофеозом эпохи разделения...
И тут обнаружились потери. Мир оказался разрозненным и расчлененным. В науке уже сотни дисциплин, специалисты разных областей знаний перестали понимать друг друга. 
Слайд №3
Как точно охарактеризовал конец этой эпохи один из ведущих ученых нашего времени Юрий Иванович Кулаков (Новосибирск), «Наука действительно стала производительной силой, но перестала искать Истину. Безрадостный рационализм, пытаясь все формализовать, перевести на мертвый язык алгоритмов, сделал Истину малопривлекательной». 

Сегодня стало очевидным, что сведение жизни к противостоянию и борьбе противоположностей оказалось малопродуктивным. Что попытки искусственно расчленять мир на антагонистические части порождают и будут порождать многочисленные проблемы. Что понимание дуальности, бинарности мира – лишь один из первых шагов к его познанию.
Слайд №4

Закон и символика Троичности (Триады)
Сегодня эпоха разделения заканчивается. Ей на смену идет очередная эпоха синтеза. Нет, она не отвергает Двойственности мира, но осмысляет ее иначе. И делает следующий шаг в познании мира. 
Сегодня ученые на новом уровне вновь возвращаются к Закону Троичности, почитавшемуся еще древними мудрецами. Это закон предполагает наличие уже не столько антагонизма парных оппозиций, сколько их примиряющего сосуществования. 

И на самом деле, невооруженным глазом видно, что мир зиждется не столько на борьбе, сколько на взаимодействии противоположностей. Именно это взаимодействие активного и пассивного, мужского и женского начал Космоса и порождает жизнь. 
Жизнь – это состояние между рождением и смертью, порядком и хаосом, прошлым и будущим, добром и злом, тьмой и светом. Это и мудрость сохранения равновесия при наличии двух противоположных тенденций. Это и понятие меры, и «золотая середина», о которых всегда говорили мудрецы. Это и «лезвие бритвы», на котором балансирует бытие, пытаясь воспрепятствовать избыткам и недостаткам.
Закон Троичности универсален в своих проявлениях. Этот закон и понятие Троицы нашел свое отражение в разных религиях и философских школах. Его можно увидеть в понятиях ЯН–ДЭН–ИНЬ, Созидание–Сохранение–Разрушение, Рождение–Жизнь–Смерть, Тело-Душа-Дух и др. Связывали этот закон и с такими понятиями, как Будущее–Настоящее–Прошлое. А сегодня – с такими фундаментальными категориями, как Энергия–Информация–Материя.
Слайд №5
Символика Триединства присутствует во всех мистических культах. 

Для наших предков было вполне естественным деление мира на три составляющих: Явь-Навь-Правь или на Мир земной, подземный и Горний и т.д. 
Слайд №6
Археологи встречают символы Троичности почти повсеместно. 

Слайд №7
Слайд №8
В индуизме – это три ипостаси Единого Бога (Брахмана): Брахма (творец, созидатель) – Вишну (охранитель) – Шива (разрушитель). 
Слайд №9
Согласно христианскому Символу Веры Единый Бог существует в трёх лицах или ипостасях: Бог-Отец – Бог-Сын – Бог- Дух Святой. 
Слайд №10
Образ Троицы, кроме треугольника, в религиях изображали и другими геометрическими символами: сочетаниями треугольников, кругов, дуг, трилистниками, вилкой и др. 
Слайд №11
Древний символ Триединства Н.К Рерихом положен в основу Знамени Мира

Слайд №12
Троичность, считали наши предки, присуща и мужскому, и женскому началу Космоса, мужским женским божествам. 

Слайд №13
Одним из символов триединой сути Бога (Творца, Хранителя и Разрушителя) является Трезубец. Три зубца означают три главные возможности мышления и действия: пассивность, активность и инерцию. Активность – энергичное, целенаправленное деяние, познание истинной сути мира – отражена в среднем, вертикальном, самом остром зубце. В эпоху раннего христианства трезубец стал выражением ортодоксальной идеи триединства, Троицы. Трезубец, сжимаемый в руке, является символом власти и могущества. 
Слайд №14
Символ Триединства широко используется в магических и эзотерических культах. В масонской символике «Всевидящее Око» в треугольнике и венке из лучей символизирует Троицу и должно напоминать о всепроникающей мудрости и бдительности Творца. На обратной стороне Большой печати США (реверсе) изображена пирамида, символизирующая силу и выносливость. Пирамида не завершена, что означает возможность дальнейшего расширения США. Над пирамидой в треугольнике изображено Око провидения (Всевидящее Око). 

Слайд №15
Сегодня символ Троичности продолжает свое психологическое воздействие на людей, вызывая у них ощущение устойчивости, надежности, силы, власти. Поэтому троичные символы нередко используются в товарных знаках и эмблемах. 
Эмблема «Мерседес-Бенца», по задумке авторов, призвана символизировать превосходство компании в трёх средах – на земле, на воде и в воздухе. Автомобильная фирма «Мицубиси» в качестве эмблемы взяла скандинавскую руну, символизирующую Небесную Власть, и придала ей новое звучание. Каждый из трёх ромбов на эмблеме выражает один из принципов компании: ответственность, честность и взаимопонимание. 
Слайд №16

Закон Триединства
Хочу обратить внимание на разницу между Троичностью (Триадой) и Триединством (Троицей). Троица отличается от триады тем, что говорит не просто о наличии трех компонент, но об их неразрывном единстве, соединением трёх в одном и одного в трёх. Троица – это символ единства в разнообразии. 
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В философии и естествознании Троица известна как Закон триединства. 
Только единство взаимодействующих составляющих образует целостность – то, что мы называем системой. Конечно, любая система, независимо от того, относится ли она к биологическим, биологическим мыслящим, техническим, организационно-техническим или другим, состоит из множества элементов. Но все они, так или иначе, принадлежат одной из трех структурных компонент, формирующих данную систему. Это – пассивная, нейтральная и активная компоненты. 

Слайд №17
ПАССИВНАЯ (информационная) компонента системы обеспе​чивает восприятие информации о состоянии окружающей среды (внешней информации) и состоянии самой системы (внутренняя информация).

Слайд №18
НЕЙТРАЛЬНАЯ (аналитическая) компонента системы на основе имеющейся информации обеспечивает обработку полученной информации и принятие решений:

Слайд №19
АКТИВНАЯ (исполнительная) компонента системы обеспечи​вает воздействие на окружающую среду, то есть выполнение, "материализацию" решений, выработанных аналитической (ней​тральной) компонентой.

Слайд №20

Мы можем обнаружить наличие всех указанных компонент при глубинном анализе любой системы. Будь то атом с его электронами, нейтронами и протонами, 
Слайд №21
…государственная власть с законодательной (Инь), исполнительной (Ян) и судебной (Ден) ветвями, 
Слайд №22
… человеческий мозг с его воспринимающей (правое полушарие), аналитической (левое полушарие) и исполнительной (спинной мозг) компонентами 
Слайд №23
… или три способа познания мира: наука – религия – искусство... 
Философы считают, что триединство свойственно всему существующему в прост​ранстве и времени. Закон Триединства работает не только в статике, но и в динамике. Этому закону подчинены и отдельные особи, и государственные организмы, и целые культуры мира. Так, по наблюдению русского философа Константина Леонтьева (1831-91) в процессе их развития, то есть в динамике, явно выражены три периода: 

1) первичной простоты, 

2) цветущей сложности, 

3) смесительно​го упрощения.

Слайд №24
Идеально сбалансированная система выглядит так. 
Но чаще всего такого идеального баланса нет, и доминируют какие-то отдельные составляющие. 
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Вот, к примеру, система со слабо развитой обрабатывающей (интеллектуальной) компонентой, но с чрезмерно выраженной силовой. Есть такие и среди людей – что называется «Без царя в голове». Ну чем не гоголевский Ноздрев из «Мертвых душ»? Мало знающий, не очень умный, но зато агрессивно-активный. О таких говорят «Сила есть – ума не надо». 
А вот тип «Манилов» – бездеятельный мечтатель, у которого «Весь пар в гудок уходит».
А это «Плюшкин» – накопитель. Это типичный отгадыватель кроссвордов – помнит всё – нужное и ненужное, но с толком распорядиться всем этим не умеет. 
Теория теорией, но естественно возникает вопрос: а что может дать нам знание закона Триединства в практической жизни? 

А немало…

Слайд №25 
Ну, во-первых, это знание позволяет избежать многих ошибок и даже трагедий. Вот лишь один пример. Вспомните октябрь 1993 года – расстрел Белого дома. Если вдуматься, то это произошло всего лишь из-за несбалансированности и конфликта трех ветвей власти. Исполнительная (Ян) и законодательная (Инь) ветви власти попытались взять на себя чужие, несвойственные им функции и подмять под себя соперника. Дело усугубило фактическое отсутствие независимой судебной власти (Дэн), столь характерное для нашей страны. Результат известен – «короткое замыкание» и человеческие жертвы. Надо сказать, что и сейчас система государственной власти у нас до конца не сбалансирована, а правильно сбалансировать ее позволит лишь знание тонкостей Закона Триединства.
Слайд №26
Немало проблем возникает и в противоположной ситуации – когда есть зоны, за которые никто не отвечает. Их тоже позволяет выявить знание Закона Триединства. 
Слайд №27
Знание этого закона может уберечь нас и от многих недоразумений и разочарований из-за не оправдавшихся надежд. Например, сегодня нередко можно услышать, что наука и религия когда-нибудь сольются и станут одним целым. Думаю, ждать этого и, тем более, искусственно провоцировать такое слияние не стоит. У этих способов познания мира разные функции. У науки (Ян) – путем активного поиска новизны. У религии (Дэн) – через сохранение и осмысление приобретенного человечеством опыта. Перспектива их взаимодействия – синтез, но никак не слияние во что-то единое. 

Руководство Законом Триединства, в отличие от Закона полярности (борьбы противоположностей), позволяет людям приобретать взаимную терпимость и уважение к чужому мнению. 

Знание Закона Триединства позволяет избавиться и от иллюзий. Так, иногда можно услышать, что СМИ – это «четвертая власть». Это не так: СМИ всегда явно или скрыто обслуживает интересы какой-то ветви власти. 

Слайд №28
Знание Закона Триединства очень важно для конструкторов новой техники. Только баланс и четкое взаимодействие трех составляющих (пассивной, ней​тральной и активной) может обеспечить оптимальное функционирование системы, а саму систему сделать устойчивой (слабо поддающейся разрушению) в любой меняющейся обстановке. Это – так называемый триадный синтез – качественно новый шаг (по сравнению с системным подходом) проектирования сложных систем. 

Приведу пример из собственной жизни. 
В своё время в течении нескольких лет я руководил летно-конструкторскими испытаниями комических аппаратов, которые в дальнейшем должны были пойти в серию. И хотя по мере испытаний и запуска новых модификаций все системы аппарата становились совершеннее и надежнее, в целом спутники жили всё равно недолго – примерно по полгода. Аппараты гибли вроде бы по разным причинам, но было ощущение какой-то закономерности. И тогда я, по понятным причинам не афишируя это, проанализировал структуру космического аппарата с точки зрения закона Триединства. И тут выяснилось, что структура перекошена. Дело оказалось вовсе не в надежности аппаратуры (Ян) или программного обеспечения (Инь), которую конструктора всё время пытались увеличить. Системам управления на борту и на Земле – в Центре управления – просто не хватало информации, чтобы своевременно принять правильное решение. Не объясняя способа, которым я пришел к такому выводу (такому нас в ВУЗах не учили), я предложил увеличить количество телеметрических датчиков. Поставили на КА добавочные датчики (а это копеечные деньги), и многомиллионные аппараты стали жить не по полгода, а по 3-5 лет. 
Это только один пример практической пользы, которую может принести знание Закона Триединства. А ведь он всеобщий, и потому применим во всех сферах: в творчестве, на производстве, в быту… 

Всё очень просто. Прежде чем принять сложное решение, надо проанализировать: что мешает осуществить задуманное? ЯН – нехватка сил (денег, материалов…)? ИНЬ – нехватка информации, незнание, как это сделать? Или ДЭН – неумение воспользоваться имеющейся информацией и силами? Поняв ситуацию, можно правильно принять решение и избежать ненужных проблем.
Слайд №29 
Троичность сознания
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Понимание Закона Триединства очень важно не только в технике, но и в других областях науки. Например, в психологии. Так, если рассматривать этот Закон применительно к сознанию (а его я также отношу к сложным системам), то с уверенностью можно сказать, что Троичность присуща сознанию любого уровня. 
Условно триединую структуру сознания можно представить в следующем виде:

Напомню предлагаемое частное определение сознания: 

«Сознание – это способность адекватно реагировать на изменение информации»
Как видим, в этом определении нашли отражение все компоненты Триединства: Инь (воспринимающая), Дэн (обрабатывающая) и Ян (воздействующая): «адекватно» (Дэн) «реагировать» (Ян) на «изменение информации» (Инь). 
Слайд №30
Тройственность и Триединство – важнейшие свойства сознания, позволяющие, на мой взгляд, объяснить многие паранормальные явления и феномены. 

Дело в том, что схема, в которой все три компоненты полностью уравновешены, встречается только в идеале. На практике же всегда существует несимметричность этих важных компонент. Именно этим, судя по всему, и определяется наличие различных психотипов людей и тех или иных способностей – как обычных, так и паранормальных. 
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Так, если лучше остальных развита воспринимающая (Инь) составляющая сознания, то можно ожидать, что человек относится к психотипу, который мы условно назовем «сенситив». Таким людям лучше, чем другим удается экстрасенсорное восприятие, экстрасенсорная диагностика, видение ауры, ясновидение, дальновидение, биолокация и т.п. Кроме того, они обладают повышенной внушаемостью и легче других вводятся в гипнотическое состояние. 

Если более развита обрабатывающая (Дэн) составляющая, то это психотип «пророка». Именно среди таких индивидуумов чаще встречаются люди с феноменальной памятью, «чудо-счетчики», ученые с парадоксальным мышлением, генераторы неординарных идей, пророки... 

Чрезмерное развитие воздействующей (Ян) составляющей сознания характерно для психотипа «мага». Это люди, которым лучше удаются психофизические воздействия: телекинез, пирокинез, левитация, суггестивное воздействие на других людей, гипноз...

Слайд №31
Иерархичность и фрактальность сознания

Сознание на всех уровнях имеет одну и ту же тройственную структуру. Отличие разных уровней – лишь в степени адекватности сознания. Так, на одно и то же изменение информации, например, на появление красного сигнала светофора – разные живые объекты, к примеру, собака, муравей или человек отреагируют по-разному. 
Поскольку вся материя строится иерархична, то можно предположить, что и сознание, которое существует на каждой ее ступеньке, тоже иерархично. И что происходит постоянное взаимодействие сознаний разных уровней. 

Кроме иерархичности, мы можем говорить и о фрактальности сознания, которая подразумевает структурное самоподобие на всех уровнях иерархии. Другими словами, Закон Триединства работает на всех уровнях и в любой компоненте (пассивной, активной, нейтральной). В каждой из них, в свою очередь, также можно выделить точно такие же три составляющие (пассивную, активную и нейтральную).
Слайд №32
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Но компоненты системы не могут эффективно функционировать, если нет объединяющей их ИДЕИ. Именно Идея делает систему системой, а не свалкой разнообразных самостоятельных фрагментов. Идея – это своего рода Программа, спускаемая «сверху» – смысл системы. Она определяет не только назначение, но и стратегические цели системы на те или иные этапы существования. 
Именно Идея придает системе свойства, которых не было по отдельности ни у одной из ее компонент – так называемое свойство эмерджентности (эмергентности). [Пример: часы] 
Как только пропадает объединяющая Идея, любая система переходит в неустойчивое состояние и через какое-то время саморазрушается. 
Вывод очевиден: четко продуманная Идея делает систему более жизнеспособной.  
Слайд №33
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Идея тоже иерархична. Для каждой подсистемы она определяется (инвольтируется) вышестоящей системой. Иерархия идей представлена на нашей схеме нисходящими треугольниками (вершинами вниз). 
Опять, вроде, теория. Однако у нее есть совершенно реальные практические выходы. Например, становится более ясной природа таких феноменов, как самовнушение, аутотренинг, самоизлечение. А отсюда и ценные рекомендации. 
Так, если инвольтация – не важно, в виде ли она приказа, настойчивой рекомендации или мягкого пожелания «сверху» – достаточно концентрирована и ясна, нижестоящие органы (например, биологические клетки) воспримут ее как собственную потребность и соответствующим образом перестроят свою работу. И мы воспримем это как чудесное исцеление.

Но такого исцеления не будет, если инвольтация слаба. В этом случае нижние уровни, всегда имеющие определенную свободу воли, могут распоряжений «сверху» и не послушать. И «чуда» не произойдет. 
То же самое касается и запросов наверх (просьбы, молитвы…). Неконкретизированные просьбы (типа «Сделай мне хорошо!»), как правило, не проходят… 

Своей мыслью человек в состоянии повлиять на функционирование собственного организма, его органов и клеток. Положительная мысль способна творить настоящие чудеса. Этот механизм, скорее всего, лежит и в основе загадочных исцелений верующих и оптимистов. 
В то же время негативные, пессимистичные мысли могут перепрограммировать клетки нашего организма в нежелательном направлении. Именно этим объясняются многочисленные болезни у мнительных людей и пессимистов. 

Взаимодействие («договоренность») сознания может быть не только со своими подсистемами, но и с чужими сознаниями. Именно этим объясняются такие феномены, как суггестия, гипноз, зомбирование, магические воздействия...

Слайд №34
В заключение хочу сказать, что знание Закона Триединства и девяти его производных позволяет предвидеть ход событий и правильно принимать решения. Это знание может серьезно помочь также в ментальном управления событиями и ситуациями.
Но об этом как-нибудь в следующий раз…
