Развитие науки мышления – назревшая необходимость
 нового времени 
«Великое огненное очищение

приближается. Поэтому так

 важно очищать свое мышление

и сердце и стараться ассимилировать

пространственные огни »

                                                    Е.И.Рерих
Актуальность   обусловлена востребованностью педагогического знания о духовно-нравственном мышление в меняющейся системе образования. Подтверждением актуальности является анализ ситуации, сложившейся в настоящее время в образовании, когда накоплен большой объем новых педагогических знаний, отражающих новую педагогическую действительность в форме фактов, представлений, понятий и законов науки новой ноосферной образовательной парадигмы, при недостаточном использовании этих знаний в педагогической деятельности. На современном этапе развития педагогической теории и практики возникло противоречие между объективными потребностями ноосферолизации педагогического образования на основе осмысления фундаментальных  законов ноосферологии и существующими подходами в организации этого процесса.
Тенденции общественного развития всё ярче выражают усиливающее противоречие между потребностью в духовно-нравственном мышлении на основе принципов коэволюционного ноосферного развития к мышлению основанном на механическом развитии Вселенной, проявляющегося во всех сферах человеческой деятельности. Это отражает потребность в новом мировоззрении, новом типе связей и отношений между людьми, характеризующимися не господством – подчинением, не подавлением, не враждой, не соперничеством, а сотрудничеством, открытостью, доверием.
 Такое направление в развитии общества указывает нам ноосферология, в основе которой определены принципы мыслительной деятельности на Общее Благо, принципы духовно-нравственного мышления.
На современном этапе развития цивилизации в науке выделяются два основных типа мыслительной деятельности: гуманитарное и естественнонаучное.  Гуманитарное мышление проявляется в сфере художественного творчества, в области моральных отношений, а также в отдельных науках гуманитарного цикла. Естественнонаучное мышление наиболее специфично для логико-математических и естественнонаучных дисциплин.  Ноосферология предлагает развитие синтезированного мышления.         
Перерождение мышления должно утвердиться как основа духовно-нравственной, ноосферной цивилизации. Мышление – залог преуспеяния, залог нового строительства, залог мощного будущего [4;5;6]. Претворение жизни, именно, утверждается трансмутацией мышления. На каждом проявлении можно проследить, как мышление эволюционирует или инволюционирует. Устремленное мышление свойственно творческой индивидуальности.

 При переходе человечества в ноосферную цивилизацию, необходимо не только перестроить мировоззрение на ноосферное мировосприятие, но и осуществить формирование человека, как единицы биологической субстанции, достойного новой эпохи [2]. В. И. Вернадский неоднократно доказывает прямое влияние научной мысли на развитие ноосферы, а мысль есть результат деятельности мышления, то, следовательно, необходимо изменить доминанту мышления человечества с технократического на развитие нравственной, духовной его сферы, так как ноосфера есть, прежде всего «царство Разума», его совершенство, что обосновывал В. И. Вернадский в своих научных работах: «…ход геологического проявления научной мысли давит создаваемыми им (живым веществом)  орудиями на косную сдерживающую его среду биосферы, создавая ноосферу, царство разума. … создавая в биосфере новую геологическую силу – научную мысль, раньше в биосфере отсутствующей» [1, c. 259].

Мысль есть закон мира. Нужно понять этот закон во всей полноте. Мысль не есть только словесное выражение. Область мысли есть и область мыслительной энергии [6; 7]. Именно это обстоятельство упускается из виду, и мысли уделяют лишь малую распространенность. Такое ограничение мешает представить мысль за пределами планеты, иначе говоря, лишает ее величественного смысла. Мысль, так же как и мыслительная энергия, именно, получает должное значение, когда принимается за пределами Земли – в космическом пространстве. Нельзя ограничивать мысль сферою земною, иначе волны радио смогут состязаться с величайшей энергией. Ущемление величайшей энергии служит и умалению человеческого мышления [6; 7]. В этом действии человечество умаляет свои возможности. Мысль должна изучаться в научных учреждениях. Мысль должна быть поставлена во главу физических условий жизни. Ноосферология предполагает развитие качественного мышления.
Ноосферология рассматривает основные категории качественного  мышления, в настоящем докладе рассмотрим некоторые из них:
- возвышенное мышление;

- нравственно-этическое мышление;

- мышление восторга духа;
- раскрепощенное мышление;

- объемно-космическое мышление (глобализация мышления);

- устремленное мышление;

- сердечное мышление;

- мышление о единой основной энергии космоса.

Раскроем внутренне содержание отмеченных категорий мышления.

Возвышенное мышление устремляет мысль в Беспредельность. Размышление о Беспредельности значительно. В этом случае за счет мыслительной энергии сознание наполняется утонченной энергией Беспредельности. Сознание очищается этой энергией и становится возвышенно-утонченным. Также размышление о Вечности устремляет мысль в необъятные просторы Космоса, что способствует наполнению сознания утонченной космической энергией. Мышление в этом направлении  открывает зов сердца. Формируется сердечное мышление.
Привычная ограниченность мышления пытается ограничить свойства энергии и тем препятствует широте понимания. Возвышенное мышление позволяет избежать вредного ограничения. Но нелегко человеку установить прекрасный уровень высокого мышления среди житейских невзгод. Мало кто подготовлен понять, что сами трудности должны помочь возвышенному мышлению.
Нравственно-этическое мышление 

(мышление самосовершенствования)
Ноосферология рассматривает духовное мышление как категорию нравственного самосовершенствования. Самосовершенствование человека определяет весь смысл эволюционного процесса и развития пространства. Желание самосовершенствования определяется уровнем развития сознания человека и дисциплиной его воли. Устремленное в пространство желание может всегда притянуть желаемое, и по качеству желания определится равновесие. Так пожелаем те энергии, которые могут быть исполнены и применены к жизни. Духовное мышление может только тогда являть утверждение свое, когда свободная воля изберет путь Общего Блага [4;5].
 Готовность к самосовершенствованию определяет сам человек, по голосу своей совести. Постоянная готовность есть качество, которое нужно вырабатывать. Готовность не есть нервный порыв, не есть временное напряжение. Готовность есть гармония центров, всегда открытых к восприятию и воздействию. Человек, полный гармонии, всегда получает и всегда дает. Сущность его всегда укрепляется в непрерывном токе. Не бывает даяния без получения. Прервать такой ток, есть смерть продвижения. Всезнающий будет и вседающим. Поймем эту истину широко, не ограничивая плотными условиями [4;5].
Ноосферное пространство насыщено созидательными энергиями. Образование разных энергий соответствует мышлению человека. Самые тонкие энергии у духотворчества, утверждающего красоту, явит формы соответственные. Тонкие энергии проявляются, отражая сущность, рождающую форму. Осознание тонких энергий красоты, любви, искусства отражает явления всего мира форм [4;5;6]. Ясное понятие утверждает ясное творчество. Человек, носящий в себе синтез всего прекрасного, создает те формы, к которым его дух устремится. Он утверждает Красоту духотворчества.
Мышление восторга духа
Формула идти с Космосом напряженным ритмом даст лучшее понимание жизни. Только сознающий красоту избранного пути может приобрести духовные энергии Космоса. Космос и воля наша символизируют утверждение Бытия. И свобода воли есть только та великая возможность проявления духа человеческого. Когда духовные энергии направляют сознание к Беспредельности, тогда напрягается стремящийся поток энергии. Когда обособление кончится, тогда слияние повернет к Беспредельности. Во всем Пространстве один пульс, и Закон Космоса является для Сущего одним. Творчество намечено для всех утвержденных жизней и всего Пространства [6].  
 Самая высшая целесообразность украсит сочетания свободной воли, понявшей всё сцепление рабочих частей. Поистине, вся жизнь становится выполнением полезных заданий, вверенных от ноосферного Разума по каналу чувствознания. Не труд согбенный, но героическое преодоление будет знаком Любви-Победительницы! Труд в соответствии с программой ноосферного развития на Общее Благо.
Раскрепощенное мышление предполагает:
- формирование раскрепощенного сознания; 

- воспитание чувства ответственности, верности своему слову, чувство чести  и человеческого достоинства;

- всемерное расширение границ познания, основанное на ноосферном мировосприятии.
Развитие раскрепощенного мышления является одной из основных задач современной эпохи, современного планетарного состояния человечества [2]. Раскрепощенное мышление предполагает сознание, освобожденное от устаревших догм уходящего мировоззрения, которое своими постулатами и догмами тормозит развитие творческой личности, тормозит аспект развития творческого потенциала.

Раскрепощенное сознание утверждает, прежде всего, думающего человека, который мог бы, основываясь на своих внутренних, базовых убеждениях с уверенностью отличить хорошее от плохого, правду ото лжи, справедливость от несправедливости, красоту от безобразия, любовь от развращенного секса. Но раскрепощенное сознание не означает анархического сознания, которому все дозволено, которое не имеет законов. Раскрепощенное сознание – это свободное, космическое сознание, формирование которого происходит на изучении и соблюдении основных законов развития ноосферы. Только раскрепощенному сознанию личности доступно творческое развитие. 

Раскрепощенному сознанию присуще всемерное расширение границ познания [7]. Границы познания уходят в бесконечность при ноосферном мировосприятии. Творческая личность, осознав себя единицей великой субстанции, единицей Космоса, обретает силы этой Субстанции, обретает силу и могущество Вселенной [3]. Осознав свое величие и космическое предназначение, творческая личность будет развиваться, основываясь на основных законах биологических систем высокого духовно-нравственного потенциала.

Знание космических законов развития биологических систем поднимает творческую личность на энергетический потенциал ответственности духовно-нравственного развития, что предполагает культуру сознания в высоком его смысле. Человек обретает свободу, освободившись от ограничивающих его развитие догматических установок, и получает крылья своего совершенствования при соблюдении общих ноосферных законов, направленных на эволюционное развитие человечества.
Объемно-космическое мышление (глобализация мышления)
 Полагается, что земная мысль не может достигать тонкости высших миров.  Однако земное и космическое должны быть понимаемы как неделимая действительность. Люди много препятствуют такому пониманию. Одни унижают земное, другие не принимают Надземное. Утверждается гармония этих начал, но трудно понять, что дальнозоркость и близорукость являются качествами, и невозможно дать преимущество одному из них. Дальнозоркий упускает из виду соседние предметы, тогда как близорукий не может познать красоту далей. Но нужно признать, что оба свойства имеют свое преимущество. Также не следует  умалять земное во славу Высшего. Целость мироздания есть красота, и человек должен полюбить все создание, только тогда он может выполнить свое назначение [5;6]. 
Устремленное мышление
 Достоянием человечества является созидание  новых ступеней ноосферной пространственной мысли, которая создается напряжением творчества новых миров. Каждая пространственная мысль есть достояние человека. Потому прослаивание пространства должно быть главной заботой человечества. Как же не придавать значения этому фактору?! Даже простая формула житейская говорит, что созидание ступени зависит от меры устремления. Так каждая ступень развития человека отражает творческое направление. Мысль зависит от направления, данного духом [6; 7]. Потому пространственная мысль отвечает коллективному мышлению. Примем закон пространственной мысли для улучшения ноосферного, космического пространства. Крохи мысли тоже дают свои последствия. Так человечество планеты должно избрать между чистым устремлением и пространственной заразой. Путь в ноосферную цивилизацию лежит через совершенствование сознания и качество мышления.

Объективный ход эволюционного процесса на Земле, являющийся отображением Космической Эволюции (по закону отображения Целого в частном), требует изменения нашего сознания и мышления. «Ибо давно сказано, что каково наше сознание, таковы его проявления в мысли, слове, чувстве, действии; что идеи правят миром; что идеи, овладевшие массами, становятся материальной силой» [4, c. 282].

Как мощно утверждается жизнь, когда высшее явление держится в сознании. Каждая высокая мысль будет  залогом устремления духа.  И в нескончаемой цепи действия и мысли можно выражать все новые направления эволюции. Ноосферное пространство утверждает свои напряжения, которые соответствуют тем действиям и мыслям, зарождаемым в сознании людей. Тем ответственнее должно быть человечество за свои порождения. Потому мысль о Высших Силах Иерархии должна войти в жизнь, но как истинное понимание  основ развития Космоса.
Сердечное мышление
Ноосферология рассматривает сердечное мышление, как наиболее значимую и необходимую категорию науки мышления. Мы часто не придаем значения этому направлению развития сознания. Сердечное мышление – это голос нашего сердца, голос чувствознания. Информация из Высших источников поступает к нам вначале в наше сердце, а затем переходит в сознание, так как сердце тонкоматериальный космический орган.
 Мышление о единой основной энергии космоса
Мышление о всеначальной энергии дает импульс развития сознанию человека. Поистине, мутится ум и останавливается сердце, если подумать, в какую бездну, в какую бездонную пропасть ввергают себя люди, не использовавшие и зарывшие в землю свой талант, недостойно обошедшиеся с великим даром – с основной энергией, данной для развития жизни и совершенствования каждому. Познавшие себя и свое назначение в жизни и разумно использовавшие весь потенциал основной энергии восходят беспредельно, восходят до состояния проявленного бога.

Каждое наше действие, каждое желание и каждая мысль есть проявление психической энергии. В Учении сказано: «Какими земными словами выразить, что тончайшая энергия проявляется в каждом движении человека? Как утвердить, что та же энергия приводит в движение и миры? Как пояснить, что она же и в мысли, и в действии? Она же и побуждающая, и останавливающая причина. Она же не мерит и малое и великое. Кто поймет, где Первопричина всего? Кто же может пронести знание о великой энергии по всему свету?» [5; 6].
Психическая энергия есть ВСЕ. Психическая энергия, как энергия всеначальная, есть та энергия, которая лежит в основании проявленного Мира. Потому выработка в себе постоянного, несломимого устремления к Свету, во всех его проявлениях, и будет, именно, развитием этой энергии. Истинно, устремление и психическая энергия, можно сказать, синонимы. Одно без другого не существует [5; 6].

Из вышесказанного становится ясным, что психическая энергия, будучи основным фактором проявления жизни, выделяется каждым живым организмом соответственно своему сознанию. Чем выше по своему сознанию организм, тем высшего качества психическую энергию он вырабатывает. Не только, как уже сказано выше, каждый атом и каждый орган нашего тела психотворят, но «каждое выделение секреций, каждое выдыхание посылает эманации психической энергии. Щедро каждый человек насыщает пространство, тем самым он обязан заботиться о лучшем качестве психической энергии. Если бы люди поняли, что каждое дыхание уже имеет значение для пространства, они проявили бы заботу очистить дыхание [5; 6].
Заключение: отметим, что развитию науки мышления человечество должно проявлять повышенное внимание, так как от качества этой науки зависит будущее цивилизации планеты Земля.
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