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Единый источник религий
       Хочу начать словами Баха-Уллы: "Великая трагедия религии в том, что человечество помнит часто лишь Посланника Бога, Его Имя, но забывает само Послание...Религия существует для того, чтобы установить любовь и единство между всеми людьми. Не превращайте её в источник вражды и разъединения...Станьте истинными собратьями, единой и неделимой религией Божьей." Всё человечество на нашей планете, как и на всех других планетах, должно быть творческим исполнителем Космической Воли, которая направляет всю космическую эволюцию, начиная с отдельной человеческой личности, всего человечества, планет, звёзд, кончая галактиками и вселенными. Всё развивается одновременно и в единстве, всё взаимосвязано и торможение развития какого - то одного участка тормозит развитие всего Космоса. Все Знания, даваемые человечествам всех планет, направлены в первую очередь на развитие сознания личности, её духа и её сердца, её нравственности и построения правильных взаимоотношений между личностями в обществе и между человечествами разных планет. Вот именно эти Знания и есть Истинная, не искажённая РЕЛИГИЯ, которая существует в единственном числе для всего Космоса. Понятие "религия" во множественном числе не существует. Нет религий, т.к. нет разных ЦЕЛЕЙ развития душ и планет. Путей много, а эволюционная цель одна. Отсюда многообразие жизни в Космосе, но их цель одна, заданная эволюцией Космоса. Поэтому источник религии един и религия одна.

       Применяя эти Знания в жизни каждого дня, мы расширяем своё сознание и сердце, а результатом эволюции на нашей планете является то, что мы станем богами, т.е. умеющими управлять своими мыслями, чувствами и психической энергией. Это наша первая и начальная ступень космического развития. Стать богом-это значит реализовать тот потенциал, который в нас заложен. ЗНАНИЕ ЕДИНОЙ РЕЛИГИИ ПОЗВОЛЯЕТ КАЖДОМУ ЧЕЛОВЕКУ СТАТЬ ОТКРЫВАТЕЛЕМ В СЕБЕ "БОГА". Наши предки всё это хорошо знали и поэтому богами называли тех, кто был выше по эволюционной спирали развития. Отсюда их кажущееся многобожие, а на самом деле это понимание и почитание Иерархии Светлых Сил Космоса.  А имена разных богов - это имена разных Иерархов, разного уровня, начиная от иерархов стихий, планет, звёзд и кончая Высшими Иерархами галактических и вселенских систем управления. Их боги-это старшие и более мудрые, помогавшие нашим предкам в их развитии духа и понимания смысла жизни, обучавшие их разным мастерствам, врачеванию, воспитанию детей и себя.

       Русские "Веды" - это и была единая религия на нашей планете. В "Ведах" объяснялось как устроено мироздание, какое место человека в нём, какой смысл жизни, как развивать себя и не мешать развитию другого, а помогать ему, когда это целесообразно Объясняли как научить сердце любви, ум - разуму, душу - творчеству, дух - высшей морали, силе воле и нравственности. В "Ведах" ГОВОРИТСЯ, что чувства, мысли и поступки должны быть чистыми и контролироваться человеком, а ЛЮБОВЬ есть первая помощница в этом. Была дана связь всех миров, называя их мирами ЯВИ, НАВИ и ПРАВИ. А что же производит человек в Тонком мире? Почему такая забота о чистоте? А потому что человек производит мысли и ПЭ в окружающий мир и космическое пространство, которые нельзя засорять. Так наши предки заботились об экологии космического пространства, а значит и своей собственной экологии, поскольку только НРАВСТВЕННАЯ ЧИСТОТА была ключиком, отпирающим дверь на следующую ступень космического развития. Слова - это форма, в которую облачается мысль, а поступок - это действие, совершаемое этой мыслью. И одно из главных мест занимал закон благодарности.

       Законы развития духа и души они НЕИЗМЕННЫ для всех. А вот социальные законы должны ИЗМЕНЯТЬСЯ по мере развития сознания людей и самого общества, состоящего из этих людей. Поэтому, в идеале, эти социальные законы должны улучшатся всё более и более, по мере повышения сознания человечества. Самые правильные взаимоотношения между людьми должны быть выражены в общинном способе существования государства, как формы управления обществом и его внутренней жизнью.
       На нашей планете, частью Космической Иерархии Светлых Сил, является Белое Братство Великих гималайских Учителей человечества, называемое многими Шамбала или Беловодье. Именно они воплощались во всех великих Пророках прошлого, когда уровень нравственности и Знаний был низок. Их Учения всегда давались для людей всего мира, но в первую очередь они должны были пройти фильтр восприятия в том народе, среди которого такая Великая Душа получала воплощение. И чаще всего таким народом на планете был тот, чей нравственный упадок был максимальным. Часто предыдущий Пророк "сажал дерево" высоких сознаний, а плоды с этого дерева должен был собрать следующий Пророк. Такими плодами являлись люди, которые должны были бы стать духовно и нравственно более развитыми за время между этими двумя Пророками. А вот те Знания, которые остались не усвоенными, не понятыми, не принятыми, не осознанными, не применёнными к жизни, становились камнями преткновения, приводящие в дальнейшем к предрассудкам и суевериям, превращались в догмы и фанатизм. Так одни принимали новую порцию Знаний, а другие оставались на старых позициях. Каждый пытался доказать другому истинность своей позиции. Так возникала как бы новая религия при сохранении старой. Причём эта новая часто облекалась в обрядность традиций той страны, где было принято это провозвестие. Когда люди начинали доказывать истинность своей позиции, это выливалось в религиозные войны - самые страшные из всех войн, т.к. сопровождаются ярым рвением и искренней верой, что они делают богоугодное дело. Так мы знаем христианские войны и мусульманский "джихад". Такие войны приводят к душевному и духовному уродству и всегда только к разъединению, т.к. через насилие невозможно достичь единства. Единство достигается только через ЛЮБОВЬ.

       Христианство заблудилось в понимании Великой Жертвы Христа, утверждая, что Христос искупил грехи человечества. На самом деле, отдав своё тело на распятие, Христос указал, что надо жертвовать временным, тем что помогает жить в на Земле в плотном материальном мире. Христос воскрес в духе, показав, что главным в человеке является вечное. А искупление грехов - это то, что Христос во мраке человеческого духа, указал путь развития себя самого.

       Мохаммад объявил войну неверному - это демоническому (животному) началу в человеке, что выражено в эгоизме человека, его тщеславии, властолюбия, гневливости, зависти, лжи, жадности и т.д. Именно с ними призывал бороться мечом своего духа, а в процессе борьбы вырабатывается сила воли и многие добрые качества. А во что люди превратили этот завет Мохаммада? В обычную войну, когда человек под неверным понимает другого человека, мыслящего не так как он и убивает за это. Никогда ни один Пророк не разрешал убийств не только людей, но и животных, как ведущих к насилию. Насилие всегда приводит к войнам и тормозит развитие общества. Атеизм тоже религия, отвергающая существование Личности Бога, как у буддистов. Но Будда обходился без этого термина, т.к. знал о Великой Иерархии Светлых Сил Космоса. 

       Потеря великих Знаний и искажение сознаний людей началось после Великого Потопа (гибели Атлантиды) 13 тыс. лет назад. Сама эта катастрофа стала результатом искажения сознания людей через их эгоизм. В результате человечество было отброшено в своём развитии назад. Чтобы поднять эволюционный уровень людей с более низким сознанием белая раса наших предков понесла Знания "Вед" другим расам: чёрной, красной, жёлтой. В Священных Писаниях этих народностей сохранились легенды о белых богах, спустившихся с небес на огненных колесницах. Так у китайцев есть бог Хуан Ди, который научил их выращивать рис, делать из него хлеб, научил врачеванию и иглоукалыванию, основам астрономии, государственному устройству. У племён майя, ацтеков и других есть память о боге Виракоче и Коакцетайле, обучавших их мастерству, гармоничной жизни с природой и т.д. У негров тоже почитание белого бога, обучавшего их земледелию, врачеванию, морали и нравственности. Именно эта помощь богов стала причиной создания цивилизаций высокой культуры в Китае, Египте и т.д.

       Значит, с космической точки зрения, единым источником религии является Иерархия Светлых Сил Космоса. А с земной точки зрения - это единые Знания древне - русских "Вед". И я это говорю не для национализма или русофобии, а с целью: надо знать истоки учений и событий, чтобы правильно строить будущее. Теперь, когда начался новый цикл развития на нашей планете, к нам вернулись Знания о Иерархии Светлых Сил Космоса В Учении Владыки Шамбалы - Учителя Мории, через записи Е.И. Рерих в книге Живая Этика. И здесь показывается, как религия и наука стали врагами. Изначально, в "Ведах", Знания не разделялись на религию, науку, философию, искусство, государственность. Всё было едино - Знание и Вера, положенные в основу народных традиций, как образа жизни. Разделение произошло тогда, когда власть имущие опустили своё сознание до низшего, до физических удовольствий. Так началось вырождение власти и государственных форм управления аморальными сознаниями. Все Знания прошлого шли через Откровения и наития (медитация и озарения), а это через канал сердечного ума. Наука - это мозговой ум, который выделился как способ получить более производительные орудия труда для облегчения физического труда и достижения комфортности жизни. Далее бурные и очевидные успехи науки в "земных делах" подвели её к тому, что методами познания мира стали научные представления. Всю свою мощь наука направила на изучение плотно - материального мира (особенно в Европе) с целью создания материальных благ. Религия постепенно отошла на задний план, а с 19 века начал развиваться атеизм, выросший из инквизиции, и особенно, когда (в начале 19 века) "лихорадка второго пришествия" окончилась пустыми ожиданиями. Так, религия без доказательств, а наука без веры стали противостоять друг другу в 20 веке. Но наука и религия не антиподы, а разные способы познания реальности мира: религия через сердце, а наука через ум, дополняющие друг друга, а врозь ни одна из них не выигрывала, а только заблуждалась. Оружием науки был эксперимент и это дало повод к рационализму и материализму. Такая наука не нуждалась в понятии "Бог", как мистического потустороннего непознаваемого Первоначала. Так наука стала производительной силой и перестала искать Истину. Она стала союзником капитала в борьбе с духом человека. Научность стала синонимом истинности. А сегодня всё творчество человека сосредоточилось на производстве рекламы в союзе с этой научностью и в этом направлении идёт обучение детей. Что очень ограничивает детское сознание. Нам вновь нужны Дворцы пионеров, чтобы расширить творческий потенциал детей при обучении, соединив его с духовными понятиями, к изучению которых сейчас подошла и наука. Так вновь начинают сходиться пути науки и религии. Так все религии прошлого раздробившись, потеряли свою суть. все они ограничили себя фанатичностью и непониманием единых истоков. Именно о такой религии сказал В.И. Ленин: "Религия - это опиум для народа" и в этом он прав. И вся беда в том, что человеческий разум разошёлся со своим источником - Разумом Космоса, т.к. будучи частью Космоса, человек не видит своего единства с ним. Когда человек разучается мыслить, то он становится рабом - автоматом тьмы, не ищет ключи к Тайнам Жизни и Космоса. Надо раскрепостить человеческую мысль, все твердят о разных свободах, но все противоборствующие партии боятся одного и того же: СВОБОДЫ МЫСЛИ! И тогда истинная религия поможет человеку исполнить Космическую Волю, т.е. продвинуть эволюцию души, духа и сознания человека. Сегодня духовная культура способна выполнить эту миссию единой религии. Знамя Мира, поднятое Н.К. Рерихом, объединяет все, так называемые религии мира, т.к. это древнейший символ единства СОЛНЦА и КОСМОСА, т.к. это символ ЧЕЛОВЕКА: дух+душа+тело, объединённое в одном человеке.

