Почему Россия?!
 	Мы сегодня все прекрасно осознаем, что План эволюции возникает не в плотном мире, а в  Огненном, что Учителя человечества вносят его в нашу жизнь и руководят нами. Елена Ивановна Рерих говорила, что в скрижалях акаши предначертано России стать духовным водителем в эволюции человечества. И эти её слова подтверждает Баба Вирса Сингх, визит которого состоялся в мае 2004 года: « Историческое предназначение России - стать духовным лидером человечества». О духовной миссии России говорится в пророчествах многих провидцев: Парацельса, Нострадамуса, русских святых старцев (Сергия Радонежского, Серафима Саровского,  Лаврентия Черниговского, Иоанна Кронштадтского и др.), Ванги, Эдгара Кейси, индийских духовных Учителей. 
Чем именно наша страна заслужила такое назначение? 
Чтобы понять это, надо углубиться в историю народа России. Древнейшая история русских земель нам практически неизвестна. Археологические находки отсылают нас на десятки тысячелетий. Более известными нам становятся события последнего тысячелетия. Племена, жившие на территории европейской России, создавали удельные княжества, воевали между собой, но пришло время для объединения, для создания государства, для защиты своей территории, своих жизней. Началось строительство и не без помощи Высших сил. От Киевской Руси перешли к Владимирской, а затем и пришло время Московии. Много русичей полегло за право жизни на своей земле. Пришлось обороняться от шведов, литовцев, поляков с запада, от набегов ордынцев с востока. Сам Великий Владыка в образе Сергия Радонежского помогал московской власти побеждать врагов.
 А что народ русский? Мы хорошо знаю о патриотизме новгородцев, москвичей и других княжеских дружин, которые своей жизни не жалели во имя Родины, близких и земли русской. Примером является Куликовская битва в 1380 году, а до этого в 1240 году была победа над шведскими крестоносцами князя Александра Невского, и в 1242 году битва на Чудском озере с литовцами. 
Куликовская битва стала поворотным пунктом в истории Отечества, началом нового Русского государства, созданного народом - победителем. В сознании народа совершился великий перелом - был разрушен миф о непобедимости захватчиков, явлена могучая сила единения, которая позволила Высшим силам оказать помощь. Преподобный Сергий всю жизнь молился Богородице, и вверил ей судьбу народов и России. И в 1612 году в смутное время, когда бояре на престол поставили католика - польского короля Владислава IV, не потерпел русский народ такого унижения. Было призвано ополчение Мининым, во главе которого Дмитрий Пожарский освободили Москву. Никогда россияне не забудут поход Наполеоновских войск в наши земли в 1812 году. Именно тогда, патриотизм простолюдинов был наивысшим. В очередной раз была спасена Россия от захватчиков. 
Примером героизма русских людей стала победа в последней Великой Отечественной войне. 
Настало время духовно осмыслить участие Высших сил в судьбах народов. Не случайность обилие фактов помощи в истории и нашей страны. А когда такая помощь отвергается, то и чаша кармы испивается до дна. Для примера возьмем предупреждение Сен Жерменом французского короля Людовика XVI в конце XVIII века. Примером в нашей стране, служит отвергнутая помощь Белого Братства в 1926 году, переданная  с посланием Махатм приездом в Москву Рерихов. Советское правительство в лице Чичерина, Луначарского проигнорировало Высшую помощь, чем ввергло народы России в тяжёлое бедствие. В письме Е.И. Рерих от 17 июня 1931 года говорится: « В безмерных страданиях и лишениях, среди голода, в крови и поте, Россия приняла на себя бремя искания истины за всех и для всех». «Россия проходит великое испытание, и урок свой она выучит раньше многих других (17 декабря 1935 года)». А в письмах 1950 года Елена Ивановна пишет: «Лучшая страна станет космической основой равновесия в мире. Сотрудничество с Силами Света спасет многих. Всё идет на пользу великой страны. Наша страна будет охранена, будет победной: так заповедно в звездных рунах».
 В книге Откровения Учитель нам сообщает: 
Новое Учение начнется на Моей Земле. Россия избрана потому, что характер её народа имеет самоотверженный патриотический дух и соответствует Плану эволюции. Является очевидным то, что буйная русская голова не закружится от блеска горнего.  Суеверие финское и лень тюркская не затупили клинок её духа. Под соломой крыши светит смекалка руки непреклонной. Только в России могут сказать: «Чтобы рос мир, пусть меня не будет! Истинно, отказавшийся  будет венчанным. Нет на земле подобного подвига. 
Дух русского механика-самоучки потечёт широко, пределы незнакомые ему. Русский мужик сегодня беден, завтра велик. Святая Русь ещё ходит по дорогам, ни одна из держав не может присвоить себе это имя. Сейчас страна забитая униженная, оскорблённая, будет великой (19 января 1925 года)». 
Мир кипит, кто-то гордится золотом, но Россия живёт мыслью. Мыслит народ и широко. В этом его подвиг. Новый мир Россия явит. (1937 г.) Никогда не покинем русский народ. Новые прекрасные души сходят на Землю. Радостно помочь им. Рука моя не устанет прикладывать новые возможности. Помогите строить Мою Страну! 
Многочисленные послания  Учителя о сути народов России. Николай Константинович Рерих в 1935 году писал: «Россия - не единая раса, и в этом её сила. Россия - это объединение рас, народов, говорящих на 100 языках, это свободная соборность, единства в разности. Николай Константинович Рерих утверждал, что духовное возрождение нашей Родины придёт из Сибири. 
А что же другие не менее великие страны? 
Например, Индия.  Свами Вивекананда говорил, что России предстоит выполнить особую миссию: «Россия поведет за собой весь мир, но путь ей укажет Индия». Шри Бабаджи говорил о том, что народы России прошли через разные идеологии и взгляды. У них нет привязанности к любой системе мироздания. И такая быстрая смена идеологических установок есть ломка, стресс. Но эти встряски играют важную роль. Человек приобретает более расширенное сознание и на мир смотрит шире. Индия и Тибет обладают богатыми духовными традициями, но это тормозит развитие сознания людей. 
Может ли Америка претендовать на духовное лидерство? 
Весь 20-й век внимание Белого Братства было обращено к Америке. Проводилась работа с общественными организациями, там работала семья Рерихов. Были определенные успехи, но данные Знания не принесли плодов. Внутренние распри, предательство, ревность, зависть и  осуждение исказили суть работы этих организаций. Вы умы американцев внедрена мысль об их исключительности среди всех народов планеты, из этого следует эгоцентризм, индивидуализм, что позволяет им ставить себя на ступень выше других. Могут ли они своей гордыне принять Учение Владык, исходящее из России? 
Николай Константинович Рерих в книге «Завет» так пишет: «Русскому народу, всем народам, которые с ним, даны дары необычайные. Сокровища арийские  доверены этим народом для дружного преуспеяния. Доверены пространства, помимо всяких богатств. Даны дарования ко всем областям искусства и знание. Дана мысль об общем благе. Дана познание труда и бесстрашная устремленность к обновлению жизни. Народы поют и способны к украшению жизни. Где нарождается красота, там придёт и расцвет всех трудовых достижений. В мирном труде познаётся  и мир всего мира. В мире идет строительство и светлое будущее. А где постройка идёт, там всё идёт. Полюбите Родину всеми силами. Мы любовью Родины богаты. Шире дорогу! Идёт строитель! Идет народ русский!» - таков завет Николая  Константиновича, данный нашим народам в 1939 году. 
Божественная энергия в наш мир поступает через сердца людей. Божественный замысел для России - это Община Святого Духа. Придём мы к ней через изменения в сознании людей. Тогда, когда будет охвачен значительный процент населения страны. Книги Агни-Йога даны нам. Остаётся напитать нашу страну через образование идей нового управления, идеи общего Блага и Добра. Объединение светлых сил - главная задача сейчас. Принципы объединения: помощь, милосердие, сострадание и Любовь, Община, Благо, Добро идёт наших сердец!
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