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Разговор с мыслителем 
о справедливости и об оптимистических 
прогнозах Братства Высших Мыслителей

Вх.30.6.2024 (без приложения), Виктор Киселёв

Здравствуйте, Евгений.

Мы с Вами заинтересованы в научном осмыслении справедливости между людьми и государствами. Я оптимист и считаю, что в каком — нибудь 7024 — 8024 г.г. человек сумеет организовать комфортную, созидательную жизнь на планете Земля, если, как сторонник энергетизма, не ошибаюсь в формулировке: «Энергия —это объективная реальность, создающая время, пространство, материю и движение материи во времени и пространстве».

Познакомился с Вашими воззрениями, каких-либо принципиальных противоречий не нахожу. Но на современном уровне вижу большой тормоз в совершенствовании справедливости отсутствие в познании энергии сознания (ментальное взаимодействие). Нет ли в моих рассуждениях ошибки и нарушения познанных законов физики и диалектики ?

Буду благодарен за критику. 

С уважением, КВ.

Открытый ответ Евгения Холопова, 11.7.2024:
     Виктор, спасибо за Ваше желание осмыслить проблему справедливости и Ваше мнение, что я сумею ответить на Ваши вопросы.
   Строго говоря, я ведь не профессиональный, а «доморощенный» мыслитель и не знаю многого из того чем владеют профессионалы (например, глубокими размышлениями об энергии, физике микрочастиц, экономике, взаимоотношениями политиков, примерами отклонений от принципов справедливости на уровнях высших администраций и т.п.). Но я пока владею (относительно, конечно), как мне кажется,  некой способностью   здраво  (логически) мыслить и способностью сопоставлять факты из разных областей нашей жизни, но в предположении, что мы живём в парадигме духа. 
   Ну, поскольку я считаю, что мы живём в ней, то надо это предположение использовать практически и самому. Так что те достаточно глубокие (с моей точки зрения) тексты, которые входят во многие мои философско – публицистические произведения, и называются мысле – беседами с Мудростью и могут вызывать не только агрессию, но и не малый интерес (а у кого -то даже  и пиетет), пишутся мною при максимальной блокировке обыденного мышления (этим мышлением и отличаются и тв - публичные мыслители). 
    Т.е., я стараюсь в эти моменты не мыслить, так что автором этих глубоких мыслей мне трудно считать себя самого (поскольку моё обыденное сознание вроде бы здесь не причём), хотя при их написании феномен слышания внешних мыслей всё - таки отчётливо не происходит. Тут некий другой уровень взаимодействия моего сознания – подсознания – сверхсознания с Некой Духовной Силой извне.
   Так что думаю, что для Вас должны быть интересно  всё же не столько моё мнение о Ваших выводах, а мысли, полученные мною (может быть частично и рождённые) именно в режиме настройки сознания на духовную Волну. Эти мысли всё же, как правило, проявляются с учётом  ограничения тезауруса исследователя. Можно предположить, что мысли извне мгновенно касается высших уровней многоуровневого сознания исследователя в ответ на запрос- вопрос, а затем собственное многоуровневое сознание как бы переводит этот сигнал в словесную форму с учётом ограничения тезауруса и т.п.

    Часто в этих условных мысле – диалогах (иногда и без диалогов – просто проявляется некая мысль, как правило, во сне, полусне, но иногда и при бодрствовании – и уж затем сам исследователь определяет своё отношение к проявившейся мысли – часто и не определяет, ибо сложно реагировать на всё, а порой, чтобы определить отношение, опять же надо вызвать в себе максимально духовное состояние, что не очень уж просто) обыденного сознания  с  неким условно  внешним Пространством Мысли возникает проблема времени (это к Вашей формулировке энергии).

   Вот пример. Недавно на малой родине родителей участвовал в съёмках нескольких интересных с моей точки зрения видео – сюжетов – небольших фильмов о людях Русского севера.

    Один фильм - сюжет был о деревне – доме, где родился мой отец. Видео - сюжет был послан на родину, и через день – два возникло восприятие, что фильм был оценён земляками очень высоко. Однако чуть позже выяснилось, что земляки фильм ещё не смотрели. Так значит пришла ложная внешняя мысль? Или её сформулировало некое внутреннее воображение? Но прошёл ещё день – два   - земляки посмотрели и очень  высоко отозвались о сюжете – упреждающая событие мысль «извне» оказалась верной.
   То есть, если рассуждать в парадигме духа, то можно предположить, что наша мысль – действие меняет что –то такое в пространстве Мысли (Психической Энергии), что позволяет сверхсознательным – подсознательным уровням заинтересованных людей воспринимать то, что их близко касается.

   И это восприятие формируется в пространстве раньше, чем собственно само действие происходит на физическом уровне (аналогичный пример был зафиксирован и при атаке башен близнецов – некая система американских датчиков, реагирующая на изменения Мысле - Поля, зафиксировала во всём мире, что тренд кривых стал меняться ещё до удара первого самолёта в первую башню – см. статью д.г.м.н. О.Авченко ) в полной мере.
   Этот пример вспомнил не только потому, что и в нём очевидна загадка времени  (Вы соединяете энергию с временем), котороё та же Ванга наблюдала как некую ленту последовательных событий, которую можно просматривать и в одну, и в другую сторону. Но и потому, что не согласен с Вашим «оптимистическим» прогнозом (можно сказать и так: не хотелось бы с ним соглашаться), что  «... в каком –то 7024 -8024 человек сумеет организовать созидательную жизнь на Земле...»
    Вся моя исследовательская работа – размышления говорят о том, что именно к нашему времени – к нашему суммарному российскому  и планетарному отряду мыслителей и была подготовлена Высшей Духовной Силой (как бы мы Её не называли – мне ближе – Братство Высших Душ – Высших Мыслителей) фактически целая звёздная россыпь корреляционных фактов, иллюстрирующих духовную природу человека – человечества и собирающаяся в некую Единую Конструкцию. Можно назвать Её Храмом, Планетарным Ковчегом, Городом Солнца – Сознания и т.п.

    Эта звёздная россыпь, по – видимому, если мыслители России всё таки включатся в её поиски, будет находиться повсеместно – во всех странах, народах.

   Убеждён, что  именно с этой ещё не состоявшейся  находкой и связана для человечества возможность начать строительство нового  мира не на полных руинах существующего. Ибо именно эта будущая находка (много – много фактов, утверждающих эту будущую находку, представил в своих произведениях и я) может придать мощный  -оптимистический импульс и желание стоит справедливый мир в целом -  не только россиянам, но и в пределе - всем народам.
    Если же всё же доведём мир до полных руин, то, наверное, в этом случае Ваш «оптимистический» прогноз о  счастливом 8024 годе будет вполне уместен. Но пока, я надеюсь, что ещё есть шансы начать трансформацию этого мира, не допустив прогнозы о  масштабном применении термоядерного оружия, о  тысячах разрушенных городов.
   А это можно не допустить (настрой негативного сознания может быть крайне разрушительным для всего и почти не трансформируемым,  если войдёт в соответствующий «резонанс»)  лишь начав добровольную «настройку» нашего сознания на высшие устремления. И при этом требуется на базе измерительных работ – исследований сенситивных свойств нашего сознания наглядно показать почему объективно высокое устремление несравнимо более выгодно для человека – народа, чем устремление обратное.
    Высшая Сила Мудрости закладывала подсказки по всему телу истории, причём эти подсказки, как мне видится- думается мощным образом концентрируются по всей территории  - истории России, в том числе на Русском Севере.

    В видео – сюжете о Новой деревне ( пошлю сноску) говорится о некой давней легенде, которая незнамо каким образом родилась о Новой деревне. Легенда говорит о том, что придёт особое время и «с новодеревской горы побегут солдатики, которые добегут до реки, где найдут лодку с богатыми сокровищами».
   Безусловно, легенда  (услышал её лет так 15 назад) выглядит на первый взгляд абсурдно, если предполагать её прямой смысл. Но смысл здесь символический, правда этот символизм увидеть можно лишь тому человеку, который допустил, что существует некий планетарный Ковчег – высшее богатство от Духа для человека.

   В данном сельском районе (как и на Русском Севере в принципе – см. книги Светланы Жарниковой) много обнаружено элементов такого высшего символизма, к которому очевидно имеет касательство Дух. И поэтому  в этой легенде практически сразу увидел связь с идеей о Планетарном Ковчега, которая была подтверждена Мысле – Собеседником руководителей междисциплинарной секции учёных Общества «Знание» РФ. То есть, лодка с сокровищами – это малая частица – часть Планетарного Ковчега, в которой немало «драгоценностей», созданных усилиями Высшего Духа. Надо искать их в топонимике, семантика (многое нашла Жарникова),  в истории данного района – края, в легендах – сказках,  в биографиях местных святых и значимых – известных людях, в языке ...
   Так что, символизм  «лодки с сокровищами» был понятен мне сразу. Но вот откуда на горе возьмутся «солдатики» и почему они побегут вниз - было долго неведомо. Но через 15 лет я действительно нашёл на горе «солдатиков» - в любительском фильме - сюжете «Небесная деревня»  (правда, это пока не совсем завершённый вариант фильма) они показаны.

    На горе действительно сегодня проявлены изображения всех солдатиков из этой маленькой деревни и из ближайших деревенек, которые ушли защищать Родину в той войне от фашизма.  Без малого это почти две неполные роты солдат с маленького пятачка России.
   И так ведь было повсеместно – по всей России – по всему Советскому Союзу. 

   Днём - праздником этой деревни  является Иванов день – и многие её жители съезжаются в этот день на праздник и празднуют его вместе с двумя неполными ротами образов солдатиков, ушедших на Великую Отечественную войну.  То есть, получается, что  по сути дела в деревеньке неведомо как оказался зафиксирован (тут надо помнить о  работах  Жарниковой, связавших санскрит с русским языком, которая исследовала гипотезу – убеждение ряда индийских учёных, что Россия – это фактически прародина Индии) один из высших символов Братства, который обозначали Авторы Живой Этики, говоря о русском народе, о будущем России, говоря и о будущем мира которому поможет .... Иван Стотысячный.
   То есть, Россия должна дозреть до высокого духовного уровня, а мы ведь не дозрели.  И теперь это дозревание происходит через трагедии. Так что, ненавистники России и мечтают нас уничтожить, но в известном смысле слова они выполняют и позитивную (в метафизическом смысле, конечно) роль  - инициируют наш дух на прорыв к должной высоте.

 А накануне праздника в Новой деревне (кстати, горушка деревни – это не только символ некой «безымянной высоты» - из пиков этих высоток и состоит вся Россия, но это ещё удивительная фраза, читаемая с помощью числовой составляющей слова «Деревня»≡ «Я – море звёзд»  и соединяющая все истинные звёзды в Единое Целое) я понял и откуда взялось слово «побегут – бег». Поскольку Русский Север оказался тесно соединён с Индией, то и это слово надо искать у Мудрости Востока. Оказывается, что в «Письмах Махатм» это слово используется, для обозначения некоего циклического процесса развития сознания. При этом процессе периодически происходят некие падения – прохождение сознания народов – человечества в целом через «отрезки тёмных времён», которые надо одолеть – пройти для того, чтобы родиться на свет более сильным –духовным народом - человечеством.
  Вот цитата  о беге (невозможно такое слово найти пока, что  - то Свыше не подскажет – поможет):

«.. незаконченные  существа должны вновь рождаться или воплощаться.... они будут ответственны с этого момента и впредь в их нисхождениях от сферы к сфере, ибо они должны будут появиться на Земле ещё более разумной и совершенной расой.
  Этот нисходящий бег ещё не начался, но скоро начнётся. Только сколько, какое множество будет уничтожено на своём пути...»

!?

    Грозно звучит. Писались эти письма Махатм к англичанам (Хьюм, Синнет) в конце позапрошлого века.

То есть, до больших мировых войн, но, видимо, Великие Индусы, утверждавшие, что они рождались во всех народах (имели отношение ко всем), предвидели, какие катастрофы  ждут впереди человечество.
  Но о каком множестве идёт речь? Кому грозит погибель? Тут, конечно, речь не о людях, а о душах людских. При изменении общей энергетики (про тонкие процессы речь) мира – при переходе мира на  более высокую – более духовную частоту жизни (известны утверждения физиков о том, что частота Земли меняется  - это происходит в наше время), часть душ (сгустков эфирообразующей жизни, взаимосвязанных с физическими людьми), которые жили бездуховными ценностями, оказываются слишком слабыми и могут в новых духовных энергиях ... рассеяться.  Тут показателен пример Чижевского – пример с солнцем вспышки которого «вымывают» из человечества всевозможную духовную грязь и  психо –затемнениям, приводя к землетрясениям, наводнениями, революциям, войнам, эпидемиям .
  Почему многим бездуховным душам грозит опасность рассеяться? Видимо потому, что  в этих душах нет того истинного божественного огня, который их своего рода «цементирует». 
    Но кто может помочь этим слабым душам? В сюжете с легендой символически демонстрируется, что могут помочь героические русские души, защищавшие – защищавшие Россию (великий парадокс происходит сегодня – слабые души напали на Россию, не понимая того, что Россия единственная для них духовная сила, которая может добавить им света – огня и уберечь слабые души от летального исхода). Может помочь и  то сокровище Духа, которое имеется во всём мире, но первым делом его надо найти в России, ибо оно соединено – взаимосвязано с героическими русскими (в широком смысле слова) душами.
   Так что, если  будем искать это сокровище на своего рода государственном уровне, то, хотя инерция негативного настроя уже вовсю набрала ход, но, наверное, ещё можно многое плохое не допустить.

    Так что огромная работа Духа была всё - таки проведена не для того, чтобы всё самоуничтожилось, а потом через тысячелетия возродилось – для этого не надо было бы особенно стараться.

    Великая работа Духа проведена  для того, чтобы у России и у человечества в целом был высокий шанс изменить негативный прогноз на оптимистический. На оптимистический через несколько десятков лет, а не через несколько тысячелетий
    Расхолаживает такой долгий «оптимизм» – если нечто хорошее может произойти лишь через несколько тысячелетия, то не очень - то захочется большинству земных людей ради такого оптимизма стараться  - сражаться с бездуховными душами за них самих. Хотя Сами Махатмы сражаются.
   Кстати, хотя грозно выглядит предупреждение о самоуничтожении множества душ, но всё же в Высшем Православии имеются гораздо более оптимистичные прогнозы.

     Откуда же взялась в сельском районе Русского Севера легенда о солдатиках, которые побегут с горы?

     С учётом того высшего символизма, который обнаружен в легенде, конечно, это некая Высшая Мысль, которая тем или иным образом была неким образом (скорее всего через сон или молитвенное состояние) передана кому –то из местных жителей. Скорее всего какой –то женщине, ибо они более чувствительны.

   На этом видео -  примере тоже видно как работает Дух, как Крестьянин: кто –то должен  посеять зёрна Истины (и легенду надо мысленно передать, чтобы не пропала – дошла до нужного адресата, и земные солдатики должны свершить свои подвиги и память о солдатиках кто –то должен сохранить – обнародовать и т.п.), а кто-то собрать урожай (увидеть факты из разных источников и соединив их увидеть великий смысл).

   Но вот и ещё вопрос очевидный, и весьма занимательный для «кондовых атеистов»: А кто Руководит всем этим процессом  и в маленьком сельском районе, и на уровне мирового пространства жизни?!
   Легенда о солдатиках деревушки – это один из сигналов Духа о том, что пришло то самое решающее время, когда о душе, о её качестве надо думать незамедлительно всем.

   Вот и один из  суровых мысле – сигналов о приближающихся более страшных  угрозах для мира (  Внешняя «мысль из Ниоткуда», 4 июня 2024 ), которая была воспринята представителем Новой деревни:
«....каждый даже и день задержки несёт те или

иные отрицательные следствия. И всё же

записанный тобой сейчас срок – это предельный

срок, когда ситуация ещё может быть удержана

Нами без высшего свидетельства для  России о Нас,

 о Главном. 2-2,5 – 3 года - это максимальный срок

относительно малых потрясений, вроде СВО
. Но

потом масштаб может увеличиться даже и не на

порядок. И потому боритесь, боритесь, боритесь

за мир и за знание  о Нас, и о себе изо всех сил»
!?

   То есть, если оценить этот сигнал подсознания- сверхсознания на языке возможных будущих суммарных потерь человечества, то если сейчас суммарные потери погибших и тяжёло раненых в сегодняшних войнах не превышает видимо, 2-х миллионов. Но внешняя мысль предупреждает о том, что если знание о Духе, о Единой Конструкции не дойдёт до человечества за 2-3 года, то не будет мощного сдерживающего и трансформирующего агрессию божественного фактора, что приведёт к потерям в сотни миллионов жизней,
а с учётом тяжело пострадавших может быть даже и к  1-2 миллиардам. Вот цена продолжения отторжения знания  о духо – человеке и о деяниях Высших Мыслителей человечества. Правда, это всего лишь внешняя мысль, но такая которой пренебрегать очень опасно.
....

    Виктор, можно многое в Ваших выводах обсуждать в более возвышенном сознании.

    В  целом мне показалось, что Вам не хватает некоего хотя бы уж беглого ознакомления с основами Живой Этики. Мне кажется, что человеку, размышляющему  о будущем мире, о справедливости невозможно не прочитать о том, что же об этом говорит Мудрость Востока. Вы считаете, что Маркс не дотянул до идеи всеобщей справедливости, но эта идея может быть научно оформлена, как мне кажется, лишь после того, как наука зримо покажет всему человечеству, что  объективно негативное мышление – разрушительно, в первую очередь,  для самого  негативно мыслящего и для его окружения. Именно это будущее утверждение науки – подтверждение утверждений Мудрости Востока может быть доказательной -  базовой основой идеи справедливости, которая в свою очередь может быть основана лишь на объективно (измерительно) этическом мышлении человека, элиты, народа в целом. 
   Не очень эта мысль просматривается в Ваших тезисах, Виктор. Но выберу для своего вопроса к Мудрости вот эту Вашу фразу, которая противоречит утверждениям Мудрости о том, что главным богатством для человека является качество его духа:

«В «голодные» годы человек приобретает массу звериных инстинктов (жадность, зависть, агрессивность...) Значит человеку нужна экономическая мощь и изобилие для ликвидации инстинктов, отправляющих его на борьбу....»
Вопрос к Мудрости, 11.07.2024:

     Мы знаем немалые  истории подвигов целых народов, когда именно в трагедиях (в том числе и голодных – Ленинград) масса людей восходила почти до святого уровня, хотя, конечно, были и обратные примеры.

   И всё  же, думаю, что и по статистике (если бы она была) именно в трагедиях повышался духовный уровень народа в целом. А в благополучные времена этот  уровень в отсутствии знания  о духе ослабевал, порой катастрофически и когда приходила трагедия (то же падение страны в 90 – х), то масса людей оказывалась не готова к тому, чтобы в трагедии сохранять высокий уровень человечности.
    Так что  утверждение Виктора о том, что «голодные времена» формировали низшие чувства не видится всеобъемлющим. 

   Вряд ли через всеобилие можно построить справедливый мир. Думаю, что лишь через постижение реальности духа и смысл жизни человека. Об этом хорошо в своё время говорил Серафим Саровский, говоря о том, что смысл жизни христианина не в накапливание  почестей и денег, а в накапливании елея, под которым он, очевидно, понимал те целительные и духовные следствия, которые высокая  молитва – мысль - чувство – порыв оказывают на организм человека и его духовную составляющую. Если эта «составляющая» не будет признана «кондовыми материалистами» как тончайшая материя, то, действительно, вряд  ли позитивный прогноз восторжествует.

   А тезис Маркса «война дворцам», за который Виктор укоряет классика можно ведь рассматривать не как войну, а как борьбу за качество духа человека, которому (духу) совсем не нужно земное  богатство ради богатства, не зря же Мудрость Востока утверждает, что ближе к богу тот человек, кому меньше всего потребно в земном смысле слова.

Что можно сказать о данных размышлениях Виктора?

 Ответ Мудрости, 11.07.2024:

  «Друзья, не видим больших разногласий в ваших умозаключениях, ибо и то, и другое состояние  общества может вызвать низшие проявления, но может и высшие.
    Именно всё же таким образом работает дух человеческий – в случае падения уровня духа на земле именно те люди возмущаются духом, восстают против происходящей несправедливости на духовном уровне, а не зримо – зверино, которые выше потенциалом духовным,  в которых дух присутствует на уровне большей гармонии.

    Не может человек низкого духа восстать духом против несправедливости свершающейся против кого –либо иного кроме себя. Хотя есть и в этом правиле исключения.

   Что до необходимости продвигаться к справедливому миру, то это продвижение фактически возможно лишь путём долгим – путём набирания личного негативного опыта – путём «набивания собственных шишек». Ускоренный путь – это  путь постижения знания  о человеке, ибо это постижение может продемонстрировать даже и человеку невысокого духовного статуса, даже и низкого статуса, выгодность этического мышления. Именно этой демонстрации Мудрость ждала от эволюционных коллективов России, максимально содействуя исследованиям соответствующих специалистов – учёных. И всё - таки пока Наши надежды не оправдались и потому, пессимистический прогноз имеет место быть реальным.

    И всё - таки и Мы оптимистичны. И Мы верим, что человечество в целом, что Россия в целом, способны одолеть свои слабости не за долгие тысячелетия после большой катастрофы, а в условиях приближения к большой катастрофе, когда человек имеет возможность более восприимчиво услышать и советы духа, и почувствовать свой собственный духовный потенциал. Верим в энергию души человека, в энергию Высшего Духа, которую каждый может вызвать на себя, если решается на высокое самоотверженное деяние ради людей.

   Так что можем дать и такое определение:

   «Энергия Духа – это высшее напряжённое состояние Пространства Мысли, в котором происходит взаимообмен всех психических энергий человечества, вырабатывающий такую поступательную энергетическую тончайшую субстанцию, которая обеспечивает самые оптимистические прогнозы развития  - прорыва в будущее человечества, побеждая прогнозы пессимистические» 
С уважением, Евгений Холопов, 11.07.2024
Приложение к ответу;

Давнее суровое обращение Братства 

Высших Мыслителей (в восприятии Евгения) 

к  членам партии «Единая Россия»

....

   Прикрепляю к ответу, Виктор, это приложение, ибо в этом восприятии внешней мысли хорошо (хотя и сурово) сказано о том, что Россия действительно может катастрофически упустить спасительное время на долгий исторический период, если выберёт своей целью экономическое развитие, умалив проблему реальности души.  Сказано и о том, что стрессы в этом случае будут  не за горами. Сказано было за три года до 2014.

....

Мыслебеседа со Старцами  от 30.11.2011, 4.00-4.40:

    Родные, вчера  Олег Морозов на своего рода поединке с Сергеем Мироновым, заявил о главной задаче, стоящей  перед членами партии. Эта задача была внешне великая, но  ... бескрылая:

«Мы хотим  стать 5-й экономикой мира....

Национальная идея в том, что .... Россия должна занять достойное место в мире...»

Как бы Вы сформировали ещё раз главную задачу именно этой правящей партии и национальную идею?
Ответ Братства Старцев:

     «Друзья, ваши идеи велики и в значительной мере поддерживались и Высшим Разумом, ибо не может Высший Разум не поддерживать своих детей, если детям не объяснено главное.

   Не показана та Дорога, по которой Он зовёт своих детей идти в то будущее, на пути к которому только и можно завоевать бессмертие души, пусть пока и кажутся эти слова некоторым литературным преувеличением.

   Однако не преувеличением является факт того, что каждая мысль человеческая влияет на состояние каждой физиологической клетки человека и каждой микрочастицы  полевых уровней материи существующих вокруг человека.

   Ваша партия, хотя и была долгое время у власти, хотя и обладает максимальным административным  и материальным  ресурсами, однако не обратила внимание на озвученный ныне постулат, зафиксированный, так или иначе, и во множестве научных открытий нынешнего времени и во всех великих, так называемых священных книгах прошлого.

    И по этой причине тоже вы выбрали и заниженную для России задачу и, фактически не высокую для России национальную идею.

    Не может Россия  устремляться    на завоевание лучшей экономики, как к своей    базовой идее, ибо фактически не будет в дальнейшем поддержана на этой дороге Высшим  Разумом.

   Высший Разум фактически поддерживает Россию и ведущую партию России лишь до этого момента, лишь до момента наиболее явного очевидного предъявления для России нового очевидного пути, лишь до момента самоопределения России с этим  путём.

   Конечно,  некоторое время, год, два, где-то и три, на выбор Пути, на уточнение этого Пути у России есть, но не более того. Если за этот промежуток времени Россия не задумается всерьёз о новом Пути, о Пути именно к человеку,  именно к совершенствованию его сознания, Высший Разум перестанет поддерживать не только ведущую партию, в части позитивных в целом инициатив, в условиях существующих ограничений, но перестанет поддерживать и Россию.

   Эта не поддержка скажется на всём самым существенным образом
. Не хотим никого пугать Нашей не поддержкой, но если лишь этот урок способен  будет образумить и ведущие партии России, и Саму Россию, то он будет дан.

   Не можем помогать России в без перспективном деле, фактически почти не развивающем высший дух России, не развивающим  на высших струнах души, духа.

   Именно высшая составляющая духа упущена у России.

   Нет, и не может быть у России той задачи, которая обусловлена, как задача обеспечения экономического благополучия для себя в неблагополучном мире.

    Не могут боги процветать, когда бедствует мир. Не может быть дух развит  до высоких степеней, если человек удовлетворяется устремлением к решению экономической задачи.

    Иная задача России,  и иная национальная идея.

    Тесно должно быть той высокой стране, которой должна стать Россия для того, чтобы помочь Высшему Сознанию одухотворить весь мир,  в рамках своих сегодняшних устремлений.

    Наше  понимание таково: лишь та страна завоюет высокое состояние духа, которая устремится к человеку, в первую очередь, как носителю высшего мышления.

    Лишь та страна станет для нас союзницей, которая решится идти на восхождение первой, вдохновясь идеей о совершенствовании  гармоничного сознания.

    Лишь эта идея должна быть фундаментальной, должна быть первой,  вперёд смотрящей.

   Лишь после формирования этой идеи, можно говорить и об экономических приоритетах и завоеваниях. В противном случае, какие бы устремления не выбрали лидирующие партии, они никогда не смогут вырвать свой народ из некоего плена обыденности, они никогда не смогут его своего рода вдохновить духовно на великие коллективные свершения.

    Лишь та национальная идея может вдохновить Россию, которая заявит о праве россиян идти первыми на штурм Главной Высоты – Самого Сознания.

    Нет,  и не может быть у России иной идеи.

    Однако не хотим такой своей несколько жёсткой позицией подрывать авторитет «Единой России» и её лидеров, ибо видим те существующие ограничения, в которых они находились, в которых формировались те или иные взгляды или концепции. Не можем  приветствовать ни эти взгляды, ни эти концепции, но видим, что мало кто на месте лидеров партии, мог бы выбрать и отстоять для России иной Путь без некоторого стресса, без некоторого предъявления таких фундаментальных доказательств, которые убедили бы всех в реальности того сгустка сознания, который принято называть душой, духом.

    К сожалению, и Высший Разум не всесилен. И Высший Разум должен признать, что те  его солдаты и офицеры, на которых Он так надеялся, не сумели к данному историческому моменту обобщить свои достижения в части доказательства существования  сгустка сознания.

   Не смогли по причинам многим. И объективным, и субъективным.

Но в любом случае Высший Разум не может снять вину  за своих  солдат и с Себя.

    Именно и по этой причине стали возможны те  массовые самопожертвованные усилия многих живущих на земле, в том числе даже и детей, о которых свидетельствует  и автор, собеседующий с Нами с помощью тех или иных развиваемых способностей – возможностей своего сознания. 
    Не можем  уберегать от таких великих жертв тех, кто выбрал такой Путь, находясь на иной стороне Бытия. 
   Не можем отговаривать от великих жертв тех, кто принял решение помочь человечеству увидеть Высокий Путь, в том числе,  и с помощью великого самопожертвования – за счёт своей земной жизни.

Именно и эти великие самопожертвования возможностью безбедно существовать на земле в условиях заниженной задачи России, станут в будущем осознаны, как величайший подвиг высокого сознания – духа.

Не хотим пугать Россию своим отказом от дальнейшей её защиты. Защищать будем даже, если Россия и не определится с Высоким Путём за три года, но уровень защиты будет снижен, ибо отзовём многие духовные резервы, которые  на сегодня закреплены за Россией, чтобы помочь Ей встать на Высокий Путь.

   Нужны будут в тех странах, в тех народах, которые не откажутся  от Высокого Пути.

   Если не пойдёт по Высокому Пути первой Россия, то пойдёт какая – то иная страна, но время будет упущено катастрофично, а может быть даже, и в известной степени,  навсегда, на долгий исторический
 промежуток времени. Ибо не смогут родившиеся духи преодолеть оболочку информационного плена, укутывавшую всё ваше бытие, и не дающую осознать главное, без катастрофичных стрессов.

   Эти стрессы в случае, не выхода во время в Дорогу, будут не за горами.

    Но и стрессы могут помочь лишь ограниченно, ибо отказ от Высокой Дороги приведёт ко многим не пониманиям сути и в дальнейшем.

    Пусть «Единая России» попробует задуматься о Высоком Пути именно в эти оставшиеся несколько месяцев до выбора нового Главы. Пусть услышит и Наше предложение о Высоком Правом Пути и Наше кадровое предложение.

    Верим, видим, что ещё есть возможность выбора Пути к Сознанию, ещё есть возможность одухотворить те концепции, те идеи, которые рождены в «Единой России» в то  время, когда ещё знание, полученное российским учёными и философами о реальности сгустка сознания, не стало знанием дошедшим до России.

    Пусть «Единая Россия» поможет этому знанию, пусть учёные и философы, сражавшиеся за высокое знание так долго в условиях и безденежья, и страшных помех, и равнодушия общества, получат возможность это знание и суммировать, и обобщить, и изложить.

    Именно это знание и станет фундаментом того самого пути, решение о вступлении на который ждёт от России земной – Россия Небесная.

Верим в Высокую Россию! Верим в Высокий дух России! Верим, что неизбежен Высокий Путь»

Знаем, что неизбежен Высокий Путь!»

� Внешняя мысль о ближайших вероятных малых потрясениях: «Нацистские преступники обеспокоены  донельзя, ибо теперь по их видению не России грозит катастрофа, а Украине. И значит и этим преступникам. И потому момент поистине переломный, но и опасный. Могут пойти на самые тяжкие провокации, чтобы вынудить Россию проявить какую  -нибудь «бесчеловечность» с их точки зрения, с тем, чтобы инициировать по отношению  к ней  угасающую ненависть в Америке. И потому так важны  будут в эти месяцы активные действия воинов мира, которые трубят о знании о человеке. Надо  буквально трубить!»


Вн.  мысль от 28.6.2024 - следующий день после 1-ых дебатов  претендентов на пост президента США





�  -?!  - Не стоит говорить в этой связи многого, ибо надеемся  Все, что до такой суровой меры не дойдёт и на этот раз, ибо фактически никогда за последние столетия не было времени, когда бы разрыв между небом и Россией был полным. Даже и в годы самых тяжёлых испытаниях России, связь с духом фактически удерживали миллионы людей.





