О 85 –летии Олега Сергеевича Василенко
(открытый разговор с родными и соратниками

одного из лидеров эволюционного процесса в России)
                                                                                            Евг.Холопов

   Спасибо, Ригдена, что Вы напомнили о такой значительной для нас дате - 5 августа 2024 – 85 - летии со дня рождения руководителя междисциплинарной секции учёных Общества «Знание» РФ. 

   Считаю, что Олег Сергеевич Василенко вместе со своей супругой – Любовью Павловной Касьяновой  были поистине вестниками Мудрости. И не только Мудрости Востока, ибо их деятельность объяла фактически все разделы Мудрости – знания о духо – человеке, объяла целый ряд стран, особо отличившиеся в прошлом в поисках истины о человеке.

  Практически убеждён, что Любовь Павловна осуществляла духовную связь между учёными – философами  России (и даже политиками России, ибо до  некоторых из них, например, Примакова Е.М., Абдулатипова ... доходили вести с Высот духа с помощью Любови Павловны) и тем самым легендарным Братством Высших Мыслителей мира, помогающим эволюции человечества.  Первым, как известно, установил сердечную связь с Братством (был признан братом) посол Владимира киевского – монах Сергий (см.: С.Стульгинский, Введение в Агни Йогу), проведший в Братстве более 40 лет.
   Конечно, в совместном служении супругов  человеку – человечеству роль Любови Павловны была тончайшая – и вдохновляющая, и умиротворяющая, и созидающая, и гармонизирующая коллектив и даже порой исцеляющая тех или иных его членов.  И, конечно, такая роль требовала огромного расхода психоэнергии, что не могло не  сказываться и на здоровье, и на сложных процессах вокруг семьи. Духу – душе Любови Павловны требовалось защищать и семью от всевозможных целевых внешних психо – духо воздействий отрицательного рода, требовалось защищать и коллектив от аналогичных внешних воздействий. Причём это происходило в период чрезвычайной психозаражённости пространства России. И при малом понимании  самих защищаемых  той незримой  опасности, которая им  грозит, ибо не многие в междисциплинарной секции учёных освоили утверждения Мудрости Востока о том, что такие опасные воздействия вокруг эволюционных коллективов и в отношении активных их участников происходят с завидной регулярностью.
    Роль Олега Сергеевича в междисциплинарной секции и в союзе двоих – роль глубокого мыслителя, аналитика, политика и незауряднейшего организатора, ибо собрать в неком едином коллективном действии столь разнообразных, отличающихся порой друг от друга кардинально, творцов, тонко – глубоко обозначив направления важнейших – судьбоносных для мира исследований, не очень - то удалось в своё время даже и Акбару.

   Труднейшее дело было у Олега Сергеевича, ибо нужно было убеждать и подталкивать к совместному действию не только соратников, которые, казалось бы, должны были помогать делу без особых просьб –увещеваний, но, зачастую, без личных просьб, долгих телефонных пояснений – разъяснений (чтобы собрать хотя бы 25 -30 человек на ежемесячной конференции О.С. порой требовалось обзвонить 100 -150 и более человек) и даже увещеваний с высот  о значимости дела междисциплинарной не обходилось.
   Нужно было пояснить значимость междисциплинарных исследований и на уровне первых руководителей Общества «Знание».  И на уровне наиболее продвинувшихся в постижении  знания о человеке руководителей эволюционных коллективов,  и на уровне руководителей ряда базовых высших учебных заведений, где более всего проходили семинары – диспуты междисциплинарной (РГГУ, ИФ РАН, МГИМО, Институт Востоковедения РАН), и на уровне важных для постижения – синтеза знания о человеке посольств (Индия, Китай).

     Сложность проведения коллектива междисциплинарной  секции учёных через рифы не простых обстоятельств была для руководителей и в том, что в начале 90- х рядом влиятельных догматических представителей религиозного сознания, была осуществлена  попытка отлучения от церкви Елены Ивановны Рерих. Догматичные представители религиозного сознания не смогли оценить величайшие по высоте и сердечности, слова любви, посвящённые духовному Вождю Русского Народа -  Сергию Радонежскому, которые в своё время написала Елена Ивановна в повести «Знамя Сергия». И после попытки отлучения Елены Ивановны началась крайне опасная – догматичная волна умаления и самой Мудрости Востока, и Её представителей и послов, инициируемая  влиятельными представителями  религиозного сознания. Этой волне догматизма, умаления и высмеивания Мудрости Востока  поддался  и целый ряд влиятельных  учёных, не умеющих отличать так называемую лженауку от попытки глубокого проникновения в суть духовных процессов, происходящих вокруг человека и в самом человеке. Этот настрой умаления Мудрости был подхвачен и многими представителями всевозможных администраций.
    Тем самым проводить в этих обстоятельствах междисциплинарные конференции надо было на высоком научном уровне и с помощью весьма авторитетных учёных, мыслителей. Надо было где –то даже и избегать некоторых слишком смелых, слишком неожиданных мыслей, утверждений, оберегая детище (междисциплинарную секцию) от тех или иных ярых обличений в некомпетентности, не научности и т.п. Тем самым, многие ярчайшие факты, свойства сознания, как ряда самих участников конференций, так и необычные факты, известные участникам конференций, оказались, как бы, не совсем в поле исследований. Точнее может быть и в поле, но говорить открыто о них в тот период было нецелесообразно, а где –то и вредно.

   Так и способность сознания Любови Павловны тоже не афишировалась Олегом Сергеевичем слишком публично, хотя в индивидуальных беседах многим участникам секции демонстрировалась мощь Мысли неизвестного Эксперта, собеседовавшего с Любовью Павловной. Предельно высоки были эти собеседования и по уровню метафизичности, и по уровню практичности (практические советы с высот касались не только практической деятельности руководителей и секции в  целом, но  порой они касались и совсем самых обычных проблем -  здоровья,  воспитания детей, налаживания взаимоотношений и т.п. – и во всём этом «обычном» была необычная глубина - мудрость), и по уровню сердечности – некой дружеской – товарищеской поддержки,  доходившей с высот духа до учёных. Была порой и острая критика, против которой, как мне кажется, вряд ли кто –то возмущался, ибо была (то что я слышал) предельно точна.
    Многие советы Эксперта метафизического уровня и научно – практические советы  были давно обнародованы, многие рассылалось автором этих строк философам страны и людям, должным думать о будущем России. 

   Но в собеседованиях Любови Павловны и Олега Сергеевича с Экспертом (в котором, насколько я понимаю, они сами предполагали одного из высших руководителей Братства Высших Мыслителей  - говорю на этот счёт сейчас осторожно) было и очень много текущих - рабочих важных обсуждений – размышлений. Так оценивалась и пояснялась Экспертом важность той или иной намечаемой конференции. Как правило Экспертом (хотя могу в этом предположении и ошибаться )  советовался выбор тех или иных участников конференции, вплоть до того, о чём стоит попросить того или иного потенциального участника, какую тему ему стоит осветить.  Уже и по одному этому свидетельству очевидцев можно понимать насколько высок духо – уровень того Духо – человека (по нашим меркам – бого – человека), который опекал междисциплинарную секцию и незримо поддерживал ( я в этом убеждён, хотя это тоже вопрос дискуссионный)   и остальные эволюционные коллективы России, о каждом из представителей которых Он мог прислать из своих Высот ярчайший и глубокий отзыв. По мысле – связи прислать – с помощью Любови Павловны. И такие способности у человека могут быть лишь в парадигме реальности духа. То есть, такие способности, которые мы наблюдали, являются практически прямым доказательством существования  духа – души, высшего смысла бытия, который заключается в накоплении высшего духовного богатства – высших объективно мыслей, чувств, порывов, устремлений.
    В период, когда активно действовали – творили руководители междисциплинарной параллельно в обществе тратились миллиарды долларов на возведение материальных храмов, посвящённых тому, чтобы славить бого – человека. Но парадокс - всё это время бого – человек был рядом с нами. И  был при этом почти никому (кроме руководителей секции и некоторых соратников кое – что почитывавших из писаний Свыше, а то и не почитывающих, ибо высоки были строчки и даже не у всех близких соратников хватало силы духа на их чтение  - осмысление) не нужен. Великий Парадокс, если не поминать наше общее невежество, не мужество и не духовность.
    У руководителей секции долгие годы не было даже и компьютера – появился то ли  в конце жизни Любови Павловны (ушла осенью 2007), то ли даже и позже. 

   Супруги много лет действовали – работали (практика жизни была такова, что порой приходилось засиживаться до глубокой ночи) бесплатно. И насколько я знаю случаи финансовой  поддержки их общественной деятельности (или жизненных потребностей – жили ведь не в вакууме ) были крайне редки.

    Так что сегодняшний мировой результат, к которому мы все вместе пришли, родился и на основе давнего высмеивания Мудрости Востока и на нашей общей малой способности постичь Мысли Эксперта  и Реальность Высшего Явления, происходившего фактически в одной из высших общественных организаций России, отвечавшей за просвещение населения. За научение нас Главному.
   А в то давнее время порой руководители секции просили Эксперта, что –либо посоветовать в отношении и сложных процессов, происходивших на юге России. Так фактически Эксперт обращался к Старейшинам Кавказа, Чечни в период известных вооруженных конфликтов, советуя важные умиротворяющие – примиренческие шаги. Высоко было это Слово.
   Фактически Эксперт мог высоким образом подержать любое важное действие участников секции, в том числе при выступлении кого –либо из нас на конференциях (иных событиях)
в других коллективах.

   И дать нужный совет по выступлению, и дать оценку событию, а порой просто продиктовать Любови Павловне своё обращение к участникам события. Так запомнилось, что однажды, когда я участвовал где –то в 2000 -м в Академии Госслужбы в большом обсуждении представителей прессы по проблемам страны, было получено яркое и мудрое Слово Эксперта. Запомнился и тот факт, что ещё на переходе тысячелетий,  Эксперт   «сказал»  представителям прессы и другим участникам мероприятия  о том, что не может быть безопасности лишь для себя. Безопасность должна быть для всех. Возможно, и в этом моменте мы что –то позднее нарушили, что тоже привело к обострению мировой обстановки.
  Впрочем, трагедия Мудрости, а вместе с нею и человечества, в том, что чем выше Совет с высот, тем меньше ему готово следовать даже  и то человечество (к сожалению, в целом, озабоченное  обрядовым воспеванием бого – человека, но не доказательным Его поиском, и потому не замечающего бого – человека рядом с собой и в себе самом), которое в целом признаёт реальность высшего сознания.

   По крайней мере не готово следовать  до той поры, пока совет не подтвердится трагедией. Трагедия Мудрости, трагедия не услышанного по настоящему даже и участниками секции Эксперта – это и трагедия Любови Павловны и Олега Сергеевича.

   И всё таки, поскольку Слово Эксперта (объединённое с научно - философскими результатами  участников секции), так или иначе, распространялось (перед каждой конференцией готовился определённый краткий посыл к участникам, где Эксперт пояснял важность текущей конференции), то это в парадигме духа означает, что всё таки Мысле – Пространство насыщалось  важнейшими светлыми мыслями с Самых Высот, что рано или поздно, должно дать позитивный – духовный результат (а может быть, уже многое и дало, умалив мощь догматического мышления и обозначив Красоту - Мощь Истинной  Мысли с Высот).
   Деятельность супругов, как было видно и тогда, но стало понятней и много позже, требовала, как уже говорил, буквально титанических расходов психоэнергии с тем, чтобы дело состоялось и двигалось по эволюционному руслу неуклонно.

   Как сегодня очевидно именно руководители секции (несмотря на то, что в России было довольно много отважных и глубоких эволюционных коллективов, решающих задачу постижения Истины о человеке) всё -таки были на самом острие эволюционного прорыва к знанию о человеке. На самом острие  прорыва в высокое  будущее.

   Это острие обусловливалось не только тем, что именно супруги получили инициацию - напутствие на междисциплинарную деятельность от Ивана Антоновича Ефремова – известнейшего советского писателя – исследователя загадки человека – геолога – антрополога, автора ряд книг, которые формировали Русскую – Российскую Душу.
   Острие обусловливалось и тем, что именно Общество Знание РФ, хотя было общественной организацией, но фактически отвечало в государстве за просвещение всего населения. Так что именно с этого плацдарма  фактически  государственного значения и доходили до элит вести об освоении нового знания, утверждающего мало – помалу духовный (фактически  божественный) потенциал – статус земного   человека.
    Утверждения многих эволюционных коллективов в 90 –е, в 2000 -ые о том, что человек обладает фактически теми способностями (пусть во многих людях скрытыми – спящими), которые  в  иных людях – в иные века были в религиях обожествлены, но начали проявляться в 90- 2000- в людях достаточно массово,  очевидно вызвали испуг у догматических сознаний. И, видимо, во – многом, из – за этого глубинного испуга, и произошло отторжение позитивных результатов деятельности эволюционных коллективов.
   Возможно, что и развязанные позже войны – это тоже некая реакция соответствующих сил – желание заглушить весть о божественности человека. Каждого человека.

    Да, очевидно, что велик был бой наших руководителей с догматизмом и невежеством. И очевидно, что соответствующие силы хотели  заглушить не только порыв всего эволюционного движения, но  и соединённый  голос наших руководителей и Эксперта, совместно вещавших об Истине прямо с государственного плацдарма, ставшего в тот период очевидно плацдармом Высокого Духа.
    Много способов у так называемых  сил, которые Мудрость именует Тьмой, но, которых можно назвать и силами Антидуха, помешать великому деянию избранных. Если не получается сломить настрой – устремление к Свету самих подвижников, то часто силы Антидуха воздействуют на окружение, с тем, чтобы максимально затруднить продолжение Деяния подвижников.

   Думаю, что и в случае с нашими руководителями было нечто подобное. И, видимо, по этой тоже причине, в условиях не достаточно высоко духовного «цементирования» коллектива, руководителям междисциплинарной секции не хватило сил на продолжение коллективного  деяния.
   И всё - таки, думаю, был дан мощный толчок для обновления мышления целой страны. Были собраны воедино те статьи, которые могли бы сделать для этого обновления многое, если бы сработала должная эстафета после ухода подвижников. Но, думаю, что в полной мощи  она  всё - таки не сработала.

   Соратники не сумели соединёно поддержать усилия подвижников после их ухода. И всё – таки, и всё - таки даже и сейчас есть возможность у тех, кто не забыл духовный подвиг Олега Сергеевича и Любови Павловны, дать новый толчок их делу, которое, одновременно, и дело самого высшего уровня планетарного сознания.

   В приложении к этому  воспоминанию о руководителях секции приведены несколько фактов, которые, на мой взгляд, могли бы привлечь немалое внимание к делу междисциплинарной секции и солидарных с нею эволюционных коллективов, экспертов и обычных людей, размышляющих о том мировоззрении, за которым будущее. Правда, конечно, для начала требуется  эти факты из жизни лидеров эволюционного движения вдумчиво  оценить  самим представителям эволюционного движения и признать явлением, требующим научного осмысления.
   Думаю очень важно и свидетельство соратников о том, что Любовь Павловна обладала таким свойством сознания, которым обладали многие святые прошлого – умела собеседовать с Высшими Собеседниками.

   Уже даже и одно это подтверждение от нескольких человек (и особенно от нашего академика  -  Светланы Михайловны) позволит тем же философам взглянуть – прочесть строчки, написанные – записанные Любовью Павловной, как мысли Эксперта, под иным – высоким углом зрения.

   Такое суммарное доказательство – это фактически и доказательство того, что дух, что душа, что многоуровневое сознание человека существуют.

    Ради этого доказательства фактически и жили, и сражались Любовь Павловна и Олег Сергеевич.

P.S.:
    Что касается Вашей просьбы, Ригдена, о материальной помощи, то постараюсь в ближайшие дни  обозначенную Вами помощь оказать.

   Думаю, что Вы, в крайних случаях, если не хватает Вашей зарплаты на первоочередные нужды для сына (тем более перед 1 сентября  - см. в Приложении ещё раз о том, как с днём знания связана – соединена судьба  Любови Павловны), можете вполне обращаться к соратникам Ваших родителей, ведь сумму в 1-2 -3 тысячи может изыскать фактически каждый. Даже, каждый московский   пенсионер.
    Просьбы Ваши такого рода выполняю регулярно, и хотел бы, чтобы Вы выполнили и мою, тем более, что не раз так или иначе, но обозначал её перед Вами, но о каких – либо результатах не слышал. Не знаю есть они или нет.
    Имею в виду Ваше обращение к тем соратникам Ваших родителей, которые ещё на этой стороне жизни и могли бы что –то вспомнить – написать о Вашем отце (можно и о маме добавить к тому, что было собрано сразу). По своей линии я намекал об этом в своё время ряду соратников родителей, с тем, чтобы они прислали Вам свои воспоминания (не обязательно большие – при уходе Вашей мамы многие написали от нескольких строчек до 1-2 страничек и этого было немало, ибо написали сердечно). Но поскольку от Вас не было никаких сигналов, то подозреваю, что до сих пор такая подборка «малых» отзывов – воспоминаний Вами всё - таки не собрана. Или никто особенно не откликнулся на мою просьбу или Вы её не особенно  поддержали со своей стороны.
    Так что, не исключаю, что я пока единственный  человек (надеюсь, что это всё  - таки не так), кто написал свой отзыв сразу после ухода Олега Сергеевича. Но ведь соратники О.С. и Л.П. уже в немалом возрасте, а некоторые уже и далёко от нас (хотя может быть и не очень далеко).
    Я могу  с помощью этого ответа ещё раз инициировать  важную (тем более в год 85 –летия) задачу подготовки воспоминаний о Вашем отце  и маме, но надо бы это предложение  усилить  и Вам самой. Думаю, что Вы вполне можете и сами определить у кого попросить отзыв – воспоминания, тем более, что присутствовали лично на многих конференциях.
   Но, наверное, вполне можно попросить у Сухоруковой С.М., Борисова С.К., Агешина Ю.А..., Плохотникова К... Хотя, строго говоря, можно у всех, ибо все, наверное, видят сегодня, как важно оказалось защищать сознание человека, и как целые народы проваливаются в информационный смог, приближая человечество к коллапсу.
   Говорил Вам как –то и о  том, что на мой взгляд, очень важно Вам самой  написать нечто памятное о родителях, о их деяниях.
   Выберите что –то лучшее, памятное. Для начала, ибо многое можно рассказать о Ваших родителях особенно дочери много лет, видевшей подвиг их жизни.  Важно всё - таки засвидетельствовать для начала главное устремление родителей, а не малые или даже и не малые недоразумения, которые могли быть у них с кем – либо из окружения, близких (хотя для людей такого уровня значимости для России, порой важны и недостатки и слабости, ибо и они говорят в итоге о Главном – как шёл в России духовный бой за знание  о духо – человеке). Когда чуть отдаляешься по времени от событий, видишь лучше самое главное.  Хотя и не все это умеют, помня не главное, а те или иные недоразумения.
  Так что напишите для начала о Главном. В том числе и потому, что именно творческие действия человека добавляют и самому творческому человеку, и его семье дополнительную энергию, которая порой может немало помочь и в улучшении здоровья.

    Начните сегодня свои творческие действия с создания воспоминаний о Ваших родителях. Главное надо написать самой, а соратники добавят, надеюсь, важные странички.
....

    Что до соратников родителей, то очень важно, чтобы оказались те люди, которые ответят на мой простой вопрос, доказывающий при положительном ответе, реальность духа и высшего смысла бытия:

Друзья, кто из вас готовь засвидетельствовать – ответить в  письменной форме на следующий вопрос:

Кто убеждён (может быть был где –то и свидетелем),
что Любовь Павловна действительно собеседовала

с Высшим Собеседником, написав свои  мысле – беседы
с Ним в неком  духовном настрое сознания?!
Кто готов к тому, чтобы такое признание  было
публичным, было послано в администрацию президента,
 философам РФО, представителям образования  и т.п.?!

!?
    Многие невероятные события, происходившие вокруг междисциплинарной секции, автор этого письма уже подтверждал в этом году на полиграфе. Но всё таки важно хоть какое –то коллективное признание божественной способности Любови Павловны.
     Возможно такое признание хоть как –то умалит те духовные слабости участников междисциплинарной секции, которые были очевидны в период нахождения руководителей секции на этой стороне Большой Жизни.

   Так что прошу тех, кто способен ответить на заданный вопрос, прислать такие ответы (в произвольной форме) и мне, чтобы можно было их суммировать (если, конечно, будет что).

  Ну, и, конечно, нужны воспоминания других участников конференций  о руководителях междисциплинарной.

   Хорошо бы поделиться и теми личными посланиями с Высот, в которых Эксперт обращался с высот ко многим участникам секции. Даже и несколько человек, если подтвердят результат полиграфа, сделают Доказательство более весомым для многих,  для начала, философов, а потом может быть и россиян.

   Может даже и сейчас такое суммарное признание реальности души от людей, наблюдавших Явление Души в высшей государственной «точке» дискуссионного бытия незаурядных мыслителей, сможет что -нибудь улучшить в Пространстве Мысли – Духа. И поможет событиям не перейти самую опасную красную – «термоядерную» линию. Никогда не знаешь какая «капля» может перевесить  - умалить плохую тенденцию.
  А в нашем случае речь не о «капле» - речь о фундаменте спасительного мировоззрения.

5-8 августа 2024, Москва

Приложение:
Доказательство
(О некоторых судьбоносных биографических фактах
 руководителей междисциплинарной секции учёных)
    Этот краткий материал должен быть легко понятен тем представителям эволюционных коллективов, которые читают автора более – менее регулярно и вдумываются в прочитанное с точки зрения реальности духа – возможностей многоуровневого сознания человека, находящегося в божественном Океане мириадов всевозможных духо – психо пульсаций - взаимодействий. И, тем не менее, несмотря на эти мириады, способного послать важнейший смысловой – сутевой мысле - сигнал, даже уже уходя из нашего мира, тому человеку, тем людям, которые способны постичь - принять сигнал и понять смысл последнего привета уходящей души, помогающей остающимся даже уходя.
  Известно, что Мудрость Востока обозначила (см. «Тайную Доктрину») символом Новой Расы число года – число 365.

   И это значит, что на языке Мудрости 1 января  - это важный символ -   важный начальный импульс зарождения Новой Расы – Расы Высоко духовных людей.

   И это значит, что Братство Высших Мыслителей, помогающее родиться Новой Расе, посылает своих вестников, для оказания помощи такому рождению, зачастую таким образом (рассуждаю в парадигме реальности духа), что уже и в самом факте рождения вестников помечает высший смысл таких рождений.

  Такой смысл не может быть увиден сразу (миллионы землян рождаются в каждый день года в течение всего  года), но может быть увиден, когда жизнь вестника завершилась (или даже ещё только  завершается).

   Посмотрите на день рождения Олега Сергеевича внимательно – вдумчиво, если знаете, что дух – это Великая Реальность:

Σ(5 августа – 1 января) = 

Σ(27  дн. авг.+30 дн.сент.+31 д.окт.+30 дн.нояб.+31 д.дек.+1 д.янв.) =

150
!?

   Тот читатель,  который читал последние произведения автора, знает, что число 150 было определено им как символ Солнца Сознание, ибо много лет, автор не мог понять  одну из загадок (они, по – видимому, если не  все взаимосвязаны, но многие)  Серафима Саровского, являющегося по глубокому убеждению исследователя одним из руководителей Легендарного Братства  Высших Мыслителей мира, принявших в свои ряда русского монаха из Киева в момент крещения Владимиром киевским Руси.
   Эта загадка заключалась в том, что  Серафим, перед уходом из жизни, завещал своим дивеевским духовным сёстрам ходить вдоль Священной Канавки с молитвой Богородице, читая её 150 раз.

    Почему 150?

   Загадка стала ясна с помощью одной из статей Анатолия Евгеньевича Акимова, в которой было сказано, что от Земли до Солнца 150 млн.км. То есть, символ Канавки (напоминающий по очертаниям и символ голубки и 
Ковчега – Носа Древнего Корабля), обозначает направления движения человека – человечества. Это направление совершенствования человеческого сознания. К Солнцу Сознания. И оно едино и спасительно для всех народов, для всех людей. Только оно – Движение к Солнцу Сознания.

   В недавних работах показал (статья «Дорога к Солнцу»), что и великий Акимов, и великий Дульнев, уходя, выбрали, на уровне своего высшего сознания, такие дни ухода, чтобы число 150 –  символ Движения к Солнцу засверкало в их судьбах максимально ярким светом – огнём, соединив этот Огонь и с огнём Николая Рериха
:
19 февраля (уход Акимова) + 150 = 19.7,

где: 19.7 – ключ к  Мозаике Сутевого Знания,
символ восхода двойной звезды, описывающий 

все психо – духо взаимодействия сознания

 земных людей и духо – людей.
....

Σ(11 декабря (уход Дульнева) - 9 мая)  = 150,
где:

9 мая – символ Победы над догматизмом, невежеством,

символ, утверждающий реальность духа – души.

   Но, оказывается, Великие не только показывали Путь к Солнцу Сознания таким символическим  образом на языке Мудрости. Они ещё и соединили этот Путь с междисциплинарным знанием о человеке, ибо Олег Сергеевич Василенко фактически самим собой символизирует междисциплинарное знание. И оказывается, что его рождение на белый свет было осуществлено таким образом, что оно изначально показывало направление к Солнцу Сознания.

  Безусловно, ни Акимов, ни Дульнев не знали об этом (не знал ведь даже и сам Олег Сергеевич), но их высшее сознание знало. Тем самым и своим уходом они показали и предельную – спасительную важность для человечества междисциплинарного знания. В том числе и тех самых спасительных статей по объективации сенситивных возможностей человека, которые могли бы направить человечество к Солнцу, без сегодняшних войн, если бы нашлись в стране авторитетные для неё мыслители, способные, постичь простую Азбуку от Высшего Духа.

   К этой Азбуке, безусловно, относится и то самое небесное знаковое письмо, которое в небе Москвы осенью 2004 года увидели два представителя междисциплинарной секции учёных (Рам Кумар Сингх и автор этих строк). Напомню, что фактически и это Небесное Знаковое Письмо демонстрировало Путь к Солнцу. К сожалению ни эволюционные коллективы России, ни элиты не смогли глубоко оценить это явление.

  И, видимо, дух Любови Павловны, видел – предвидел эту слабость России. И, видимо,  поэтому  после того, как стало понятно, что жизнь на земле завершается, дух секретаря междисциплинарной секции, дух – Собеседницы Великого Эксперта выбрал такой день, который покажет нынешнему поколению (или уже  тем поколениям, что зародятся после войн и удивятся тому, как близко было спасение – была возможность избежать войн, но не кому было ею воспользоваться), что существует Путь к миру. Это Путь к знанию о человеке.
Это Путь к спасению человечества:
3 октября +(29дн.  окт.+30 дн. нояб.+31 д.дек.+31 д.янв.+28 дн. февр.+31 д.марта+30 дн. апр.
+31 д.мая+30 дн. июня+31 д.июля+1 сентября) = 
= 1 сентября

Или:
3 октября +333 = 1 сентября,
где:
Дорога 9+33+ч.м. = 333

!?
  Дух Любови Павловны должен был прекрасно знать, что одно из чисел слова «Дорога» равно  числу 333, ведь именно в мысле –диалоге Любови Павловны и Эксперта оценивалась научная деятельность Луизы Ивановны Сотниковой 
(известнейший исследователь русского языка и алфавита), после того, как автор этих строк побывал у неё дома и купил одну из её работ, посвящённую числовым значениям слов. И предположениям Луизы Ивановны, что в ряде таких значений сокрыты важные истины.

!?

   Должны помнить, постоянные читатели автора, что все работы по объективации сенситивных способностей человека можно заменить символом двойной звезды, ибо её механизм взаимодействия ярчайшим образом описывает и то, что происходит при взаимодействии сознаний:

Σ(3 октября – 7 января) = 97,
где:

97 – символ двойной звезды, ибо Сириус 33 = 97,

7 января – символ рождения 

Высокого Человека высокой Расы,
3 октября – день ухода Любови Павловны,

дух которой соединил свой уход в бессмертие с главным

 междисциплинарным 
знанием и 
Рождением Высокого Человека.
!?

Надо ли тут что –либо ещё пояснять?

    Скажу лишь, что именно Мысле –Собеседник Любови Павловны на первой встрече – совместной беседе руководителей междисциплинарной секции и пришедшего в секцию в 1999 году новичка (
автора этих строк) подтвердил предположение новичка о том, что в мире существует некая Незримая Мозаика.

   И части – частицы – частички этой Мозаики, как стало понятно в дальнейшем, во многом, соединены друг с другом с  помощью особой логики и различных звёздных чисел.

!?
   И вот, ещё цитирование из моего письма – сборника к Светлане Михайловне  -  нашему  академику, на котором и завершаю это приложение – письмо:

 « Мудрость Востока описывает такое духовно – полевое состояние духо – человека, который после смерти земной личности не уходит в далёкие нирваны и т.п., а остаётся в таком духо – состоянии (это состояние  на востоке именуется нирманакая), в котором он не утрачивает возможности помогать земному миру, земным людям.

   Убеждён, что Любовь Павловна (возможно и ряд других титанов междисциплинарной – других эволюционных коллективов) – это именно такой духо – воин, не ушедший, а оставшийся в земном бою. И способный в своём новом духо - состоянии помочь каждому из нас в важнейших творческих задачах – осмыслениях, с тем, чтобы мы, раз уж не смогли стать коллективом единомышленников на земном уровне, стали таким коллективом на уровне подсознания  - сверхсознания.

   И эта гипотеза тоже означает, что между творческими достижениями  и судьбами основных участников секции сформировались за эти годы – формируются или ещё будут формироваться такие корреляционные связи, которые свидетельствуют – будут свидетельствовать в будущем – о Явлении Многоуровневого Человека.

   Так что, по моему убеждению, и наша секция, пусть и в ряду иных эволюционных коллективов, это некое общемировое явление. И не только по причине сильнейшей попытки концентрации – соединения знания, очевидно курировавшейся Братством Святых. Но и потому, что наш коллектив совокупно содержит в себе удивительнейшие факты, утверждающее реальность Духо – Человека. И в будущем, видимо, эти факты – корреляции будут найдены. И секция будет оценена как то явление, которое могло бы помочь удержать мир от  сегодняшнего падения. Видимо, получат от будущего свои оценки (и за положительные деяния, и за пассивность, апатию, малую верность великим и т.п.) и все ведущие соратники – сотрудники наших руководителей. Даже и по одной  этой причине важно каждому ещё оставшемуся на земле участнику секции написать свои воспоминания (пусть и краткие) о своём пребывании в секции. О своих встречах с руководителями секции. И о себе написать, и о своей работе, продолжавшейся после завершения деятельности секции. Написать и передать родственникам наших руководителей. Можно найти возможность поместить такие воспоминания на каком –либо подходящем сайте...».

.....

    «...Великий парадокс наблюдается в нашей сегодняшней ситуации. Ведь  столетиями мыслители, провидцы, великие писатели – учёные и поэты, и Само Великое Братство Старцев – Великих Душ (в лице своих вестников и послов, в том числе даже и своего рода официальных – Рерихи), готовили Россию к моменту чрезвычайной ситуации на планете, когда надо будет для спасении человечества постигнуть то важное, что говорилось завуалировано – таинственно так долго.  Столетиями. 

   И вот очевидно, что пришло то самое время выбора – жить или не жить не только России, но и всему миру. Но где то самое понимание того таинственного спасительного, без которого разве возможно миру, доведшему себя почти до крайних форм раздражения, для начала угомониться, а уж потом, восхитившись каким –то деянием Духа, начать к Нему восхождение?

   Так на  что же столетиями намекала Мудрость? Какую Правду Божью мы должны постичь? Какая Правда Божья сможет в перспективе сначала умалить раздражение всех, а потом и вдохновить? В чём Божественный Промысел?

   Ни слова практически об этом мы не слышим  у политиков – политологов
, лишь иногда какие –то проблески, но, как правило, не более того. Ни слова о величии России имею в виду – таковые порой случаются (правда порой в устах политологов они не выглядят доказательно, а то и несут некую отталкивающую от России ноту, ибо часто эти слова по психо – энергетике схожи с кличем ярых болельщиков, желающих «порвать» всех противников – «Спартак – чемпион» и т.п. ), но нет доказательного слова о Главном.

     Вы сегодня авторитетнейший учёный – академик (кстати, поздравляю Вас с этим званием – не знал – думаю руководители междисциплинарной секции были бы очень рады этому Вашему достижению), но Вы и  человек, приближённый в прошлом к Таинственному пониманию того, что  явление феномена «Мыслей из Ниоткуда» (определение тоже известного академика – Натальи Бехтеревой) существует. Об этом феномене  прекрасно знали все кто близко общался - дружил с руководителями междисциплинарной секции учёных.

   Прекрасно знали (в том числе и директор Института Востоковедения РАН  Рыбаков Р.Б.) и о том, что качество этого феномена – этих «Мыслей из Ниоткуда» превосходило (по глубине - метафизичности мышления, по скорости оценки пространственных процессов общего мышления и т.п.) качество мышления всех участников конференций секций. А это были люди, как Вы помните, в большинстве своём крайне неординарные.

   Так вот, как Вы, один из авторитетнейших учёных - представителей междисциплинарной секции, ответите на мои вопросы – простого исследователя:

   1). Да, разве, возможно, привести мир разбушевавшихся элит в чувство без предъявления основ великого знания о человеке, говорящего о  том, что судьба человека формируется в зависимости от его объективного качества его мышления?

!?

   2). И разве, возможно, утихомирить мир без хотя бы гипотетического понимания того, что Великие Книги мира, порождавшие Религии, фактически инициировались из Одного Великого Источника, которым являлось то Самое Братство Старцев – Великих Душ, на поиски которого в своё время Владимир киевский и отправил своё посольство?

!?

   Строго говоря, эти вопросы к Вам, одновременно и для всех оставшихся в живых представителей эволюционных коллективов, ну, и в принципе для всех политологов – политиков, защищающих Россию, хотя они и далеки пока суммарно от постижения Проблемы Духа...»
9 августа 2024

� 16 июля (197 день года)+150 = 13 декабря, 


где: 


150 – символ Ковчега – Дороги к Солнцу Сознания,


13 декабря день ухода Рериха.


   Тем самым эта находка позволяет, при рассуждении в парадигме  духа, предположить, что дух Акимова и дух Дульнева выбрали дни своих  уходов на иной уровень бытия таким образом, чтобы была зафиксирована яркая связь с судьбой Николая Рериха. И, чтобы была зафиксирована и  яркая связь ( читай письмо далее) с руководителями междисциплинарной секции учёных Общества «Знание» РФ.


   Тем самым и была передана для будущего важнейшая информация, которая (вкупе с научными статьями по объективизации сенситивных способностей человека) могла бы уберечь мир от бедствия уже и сейчас, но пока нет мощной группы мыслителей, мыслящих в парадигме духа практически, а не просто теоретически.


� Строго говоря, сам автор всё - таки из книги Луизы Ивановны, взял фактически лишь идею о том, что числа слов могут нести важный смысл. И факт, что современный алфавит можно нумеровать  численно тремя способами.


Не только последовательно – от 1 до 33 (индекс «33» правее слова «дорога»), но и от 1 до 9 (индекс «9» правее слова «дорога» ), но и в тех числовых мерах, в которых нумеровались старинные алфавиты  (индекс «ч.м.» правее слова «дорога»  ):


А=1, Б=2, В=3, Г=4, Д=5, Е=6, Ё=7, Ж=8, З=9, И=10, Й=20, К=30, Л=40, М=50, Н=60, О=70, П=80, Р=90, С=100, Т=200, У= 300, Ф=400, Х=500, Ц=600, Ч=700, Ш=800, Щ= 900, Ъ=1000, Ы =2000, Ь =3000, Э=4000, Ю=5000, Я =6000.


Тем самым:


Дорога 9+33+ч.м. = (5+7+ 9+7+4+1 )+ (5+16+18+16+4+1  )+(5+70+90+70+4+1 ) =33+60+240 = 333


� Философы (например, Дугин), разумеется, говорят о восхождении России, но опять же нет аргументов (мне не встречались), основанных на синтезе знания, а без такого синтеза аргументы о вероятном восхождении России не всегда много значат (могут кого – вдохновлять, но кого-то и расслаблять  – мол, Россия сама собой взойдёт – без нашего самоотверженного участия) и для нас самих. А вот  для нашего врага такие аргументы – своего рода красная тряпка для быка.
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