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Организация: пенсионер

Адрес электронной почты: evgholopov2@yandex.ru

Тип: обращение
Текст сопроводительной записки:
ЧТО ДЕЛАТЬ РОССИИ, ЕСЛИ ВСЁ ЖЕ УДАРЫ  ДАЛЬНИМИ

РАКЕТАМИ ПО НАШЕЙ ТЕРРИТОРИИ ПРОДОЛЖАТСЯ?!

     Это скорее предложение о том, как можно оказать позитивное влияние на всю психосферу планеты, с целью недопущения дальнейших ударов по территории России  за счёт психической энергии .... человечества.

    Такая идея по защите Неба России выдвинута  автором на основе утверждений Философии Востока, которую призывал осваивать президент на Валдае, и на основе научных работ по объективизации сенситивных способностей человека, которые изучались эволюционными коллективами в 90 - е -начале 2000-х, в том числе в Федеральном Центре Минздрава (д.б.н. Зенин С.В. и др.)

     Идея проговаривается в письме (собственно само письмо и пересылается) к  религиозному  философу - профессору философии.

     Но главная содержательная и одновременно эмоциональная страничка вынесена в самое начало. Думается, что хорошо бы, чтобы эту страничку прочитал и сам Президент.

   Ибо она продиктована  Экспертом из междисциплинарной секции  учёных Общества "Знание" РФ в  попытке достичь высокого состояния духа.

   В этом состояния и пришли мысли о непобедимости России и о том, как всё - таки помочь миру  наиболее щадящим способом.

    С искренним уважением, с сочувствием к Вашему нелёгкому положению - выбору, и с верой, что  найдёте максимально точное решение, при настрое на дух Русского Вождя -Самого Сергия, который  по убеждению многих тонко - чувствующих людей, является Руководителем Братства Высших Учителей человечества,

Евг.Холопов, просто обычный русский человек, размышляющий о смысле Бытия

Отправлено: 28 ноября 2024 года, 16:12

                                                 Выдержка из письма Евгения Холопова

к профессору философии

(см. полный текст ниже...

Первым получателем письма

 является президент РФ)

«Вопрос к религиозным философам...»:

Что делать, если всё же удары 

дальними ракетами по России продолжатся?!

?!

Ответ Эксперта междисциплинарной 

секции учёных Общества «Знание» РФ, 27.11.2024:

   «Можно сказать так: если ракетные удары продолжатся, то Россия вынуждена будет использовать своё оружие достаточно внушительно, чтобы остудить пыл не только у европейских русофобов, но  и у всех ненавистников России.

   Эта возможная ситуация именно та, которой всегда опасался Высший Разум, ибо видел, что произойдёт в дальнейшем  - какой огромный ущерб будет для всего мира, если ненавистники России вынудят её дать сдачу  на полную катушку.

   Но всё - таки  Дух делает всё, что в Его силах, чтобы не допустить такой ситуации. Среди этих мер духа – инициация духо - сознания многих людей, находящихся в ключевых странах конфликта, и людей способных вмешаться  в конфликт целительным образом, чтобы они проявили свои лучшие качества  души. Тем самым хотя и происходит нарастание Зла стремительно, но параллельно происходит и нарастание, и усиление сил Добра.

   Что будет, если Злу всё - таки удастся нарушить это хрупкое равновесие,  если многие люди, инициируемые  Духом, не рискнут сказать своё слово, не рискнут на действенный отпор Злу.  

    В этом случае, с одной стороны, ситуация будет отдана на суд Кармы, в первую очередь, над злоумышленниками, инициировавшими бедствие, таковые есть во многих странах, в том числе  и в самой России. А с другой стороны, Дух всё таки будет искать возможность проявить своё устрашающее могущество, чтобы хотя бы таким демаршем усмирить – попытаться усмирить разгорячённых взаимной нелюбовью и ненавистью.

    Не дано людям знать, что это будет за демарш, если доведут дело до масштабного начала обмена ядерными ударами. Но, безусловно, такой демарш будет. 

   И всё - таки Россия не должна смиряться перед неизбежностью своего противостояния с Западом и США в крайних формах такого противостояния. Ты уже и сам увидел, что есть в арсенале России и великие духовные способы  -меры защиты. Наверняка, эти способы, если Россия применит их массово, даже если применят отдельные группы россиян, будут максимально усилены духом.

    Так что, верьте в то, что Дух даже и  в самых критических обстоятельствах поможет России и тем, что действительно возьмёт на себя блокировку систем наведения ряда западных и американских ракет.

   И всё же уповать на бога в этом случае не стоит. Не стоит пренебрегать и твоим советом о молитвах за врага – это один из сильнейших способов защиты. Его могут подтвердить как чрезвычайно мощное средство многие и православные верующие, и верующие иных религии. Впрочем, эти подтверждения имеются и в жития святых, и в истории.

    Россия вечна – так  надо усвоить и самим, и помочь усвоить врагам России.

   В каком –то смысле они несут не только деструктивную роль – они выводят Россию на главную Русскую Силу – Силу Русского Духа, который впитывает в себя высшую силу не только всех народов России, но и всех народов мира. Вот она – главная тайна Земли.

    И потому победить Россию не возможно, если только Она сама  не откажется от своей человечности – сердечности. Не откажется – спасёт весь мир. Откажется частично, ибо не могут отказаться все россияне, то спасёт от тяжких бед лишь себя и своих друзей. Но Сердце России всегда будет щемить о не спасённых народах, людях, в том числе даже и о врагах России. Такой видится Россия прозорливым людям, дружащих с Духом Русским»

.......

Полный текст письма от 28.11.2024:

Вопрос к религиозным философам:

Так кто же всё – таки из конфликтующих сегодня 

сторон  на стороне Добра и  с точки зрения 

философии, и с точки зрения Бога – Аллаха?

(Из переписки с  профессором философии, задавшему автору  - любителю

 философии серьёзный вопрос. Письмо, предваряющее главный  ответ автора, 

оформлено в виде небольшого литературно -публицистического философского

 произведения, оценивающего происходящие в мире баталии - реалии)

- Вы знаете я, в последнее время

 думаю, насколько же бессмысленны войны.

- Бессмысленны, если жить в парадигме Духа, но, к 

большому сожалению, ни  наши  философы, ни 

учёные, в целом пока не обрели  должное уважение

 к знанию Мудрости Востока и, соответственно, не 

обрели и знания о многоуровневом сознании человека.

 И мы даже гипотетически не размышляем о том,

 как бы должны вести себя элиты – народы, если 

дух существует. И тем самым  наш президент 

оказался без главного оружия Духа. А мир остался

 без главной Мечты Духа: Создание такого 

Братства любящих народов, вместе с которым  

Общий Дух человечества устремится в глубины 

физического и духовного космосов.

Разговор, 27.11.2024

1. Ну, а мы - то зачем  со своей стороны 

дёргаем  «тигра» русофобии  за усы?

 «В настоящее  время в мире существует два

великих народа, которые, несмотря на все свои

различия, движутся, как представляется,

к единой цели. Это русские и англо – американцы.

Оба этих народа появились на сцене истории 

неожиданно. Долгое время их никто не замечал,

а затем они сразу вышли на первое место среди

народов, и мир почти одновременно узнал и об

их существовании, и об их силе... У них разные

истоки и пути, но очень возможно, что

 Провидение втайне уготовило каждой из

них стать хозяйкой половины мира»

Алексис де Токвиль, французский

 министр иностранных дел, 1840

....

Возможно не случаен  тот факт, что роль 

Провидения сыграли Махатмы Востока,

 признавшие своё участие в обретение США

 независимости. А в последствии именно в США

 жили - творили великие Русские Послы Махатм, 

представившие миру Спасительное Знание о 

человеке от Братства Учителей человечества.

 И тот факт, что по отношению к Русским Послам 

Провидения и представители наших элит, и 

американских совершили серьёзные ошибки, 

проигнорировав знание  о духо – человеке,

может быть показывает нам, где искать выход

из сегодняшнего термоядерного тупика?

Евг.Холопов

   Уважаемый Марат Талгатович, над Вашим вопросом – предложением размышляю. И пытаюсь проиллюстрировать нечто важное в моём размышлении – ответе на примере происходящих сегодня событий.

    Увидев, взрыв «Орешника», вспомнил, что в православии есть предвидение (читал в первом издании «Русь перед Вторым Пришествием» (в книге собраны многие предвидения православных святых), изданном в Житомире году так в 1995-1996-?)  какой –то православной святой о неком переломном моменте в нашей истории. Она не очень чётко понимала – запомнила свой сон, но говорила,  что этот момент (конец чего –то – надеюсь, что, применительно к нашему времени, это означает конец русофобского безумия и начало нового мира) придёт через Китай и какой –то взрыв.

   У Мудрости Востока (в Живой Этике) есть утверждение, что лишь  «огненный взрыв может спасти планету», но под этим понимается некий переход всего нашего пространства на духовную энергетику – более высокое духовное мышление, что не может произойти мгновенно (в этом случае эффект будет на спасительным, а катастрофическим), но за какой –то период времени (несколько десятилетий нашего времени-?). И процесс, этот, хотя и спасительный, если достичь итога, хотя бы частью человечества, но все же болезненный, ибо «вымывает» из нашей психеи – духа – памяти все те глубинные атавизмы, которые человечество накопило и с которыми не может шагнуть в будущее. Не может без очищения себя от атавизмов. А, как известно, именно через стрессы порой  происходит излечение человека от болезни, если он оказывается не способен к одолению её в добровольном порядке.

    Надеюсь, что ответный  взрыв, на который вынудили президента, является (или может потенциально явиться) тем самым малым спасительным взрывом, который всё - таки способен дать толчок мышлению западных  элит по устремлению всё - таки   к миру.  Если же не направит, то православное предвидение, как бы перенесётся на иной срок и в другие более тяжкие  условия. И могут быть большие взрывы  и даже очень большие (было в своё время предупреждение чеченского учителя Айзена, предсказавшего чеченские войны, о том, что если человечество не устремится к человечности, то могут быть разрушены тысячи городов – сегодня этот прогноз уже не кажется фантастикой). Но для того, чтобы  «взрыв» своего рода не был «холостым» требуется спасительное мировоззрение, ибо без него (а его у нас то и нету – так что нужна хотя бы какая –то малая иллюстрация того главного, что должно быть основой такого мировоззрения) передышка будет, если и будет, недолгой, фантазия не излечённого Зла, в смысле пакостей людям, предельно изощрённая.

   И потому мировоззрение должно быть таким, чтобы его объективные положения  умаляли и осознанное, и неосознанное  устремление  людей к объективному Злу, но в то же время мировоззрение  должно давать надежду даже и самым ярым нашим ненавистникам. 

   Президент всегда старается обозначать такую надежду. И даже и в грозных своих речах не издевается над своими ярыми ненавистниками. К сожалению, не все значимые для страны общественные лица, помогают президенту в плане не  инициирования дополнительных вспышек агрессии на Западе. Разговаривал на днях с участницей наших конференций:

«Вот, кстати, как Вы оцените высказывания,  попавшиеся мне на глаза – на слух 22 – го ноября» на нашем тв  после ответного удара российской ракетой по Южмашу?:

1). «Гиперзвуковая доставка орехов Украине».

2).  «Мы должны быстро уничтожить Украину»

3). «Все увидели – мы бьёмся до конца.  И Запад должен

 или смириться с нашей победой или исчезнуть»
 

!?

- Ужас, ужас, какой ужас!

- Поразительно, но Вы ответили почти как канцлер Германии, который  так сказал, посмотрев на демонстрацию удара по Южмашу. Да, он ужаснулся совсем по другой причине.

   Та причина, по которой ужаснулись Вы,  и, наверное, многие люди знакомые с книгами Мудрости Востока или тонко чувствующие в чем разница между человечностью и малой человечностью, – другая.

   Этот целительный ужас вызван всего лишь тремя внешне «малыми – незначительными» примерами малой человечности одного рабочего дня наших телевизионщиков. Но даже и только эти примеры мощно инициируют на сопротивление и Украину, и Запад, да и Америку, которой постоянно бросать своих союзников, при такой нашей риторике, становится всё сложнее морально.

   И если подумать, то Ужас  не только от того, что подобные высказывания – норма на телевидение. Ужас от того, что  подобной риторике не дают должный отпор в СМИ  православные иерархи, психологи – психиатры, учёные, философы. Не знаю: дают ли где –либо такой риторике отпор представители эволюционных коллективов с точки зрения науки. А ведь не военные (хотя и они тоже знают силу высокого слова), а именно представители этих профессий должны понимать насколько опасна для страны подобная риторика..».

    Не знаю, Марат Талгатович, как на подобную риторику реагируют ведущие деятели Российской Философии, не знаю и как лидеры ислама.

   Но если бы мы читали аналогичные фразы в отношении себя, то разве не поднимали бы они дух нашего сопротивления? Конечно, поднимали бы, причём поднимали бы  настолько, что у многих русских – российских, независимо от их веры – неверия в Бога – Аллаха,  вызывали бы желание стоять до конца: умереть, но не сдаться. Так зачем же нам своей неэтичностью, а то и малой человечностью,  инициировать подобное желание у нашего нынешнего зазомбированного (не без нашего научно – философского – политически – политологического попустительства) врага по общему несчастью?

    К тому же издеваться над врагом – не достойно российского - русского  (когда я говорю о русских, то говорю не национальном смысле и даже не в  вероисповедальном) человека, да и вообще человека.

    И, наконец, что такое символ ореха (это о «гиперзвуковой доставке орехов» на «Соловьёв –Live, где выполняется немалая поддержка наших воинов, но, к сожалению, сочетающаяся с издевательством над врагами – суровая – объективная характеристика сознания – психики -  души врагов издевательством не является – приводил примеры таких порой даже и  грозных оценок, написанных в настрое на дух, на лидеров русофобии – ужасающая порой суровость, но издевательством и не пахнет, но встряхивает как следует, хотя до самих наших мало человечных врагов характеристики от Духа, конечно, не доходили ) с точки зрения Мудрости?

   Конечно же, это символ человека, символ его души. Духовная сила души должна быть такова, чтобы её не могло повредить ничто, даже издевательство над конкретным «орехом» - человеком.

     В самом же орешнике можно в этом случае увидеть  символ человечества, где все люди – души – народы принадлежат  одному человеческому роду – дереву. Дерево Общего Сознания  впитывает  в себя земную – небесную влагу и питательные для «орехов» - душ вещества (мысли, чувства, идеи...) и  тянется к свету для того, чтобы  все «орехи»,  как должно созрели.  Чтобы укрепили свою «скорлупу» – дух - ауру настолько, чтобы могли противостоять самым неблагоприятным для них воздействиям стихий.

    Нельзя при демонстрации издевательской риторике по отношению к врагам добиться победы, ибо она не в том, чтобы убить врагов как можно больше, она в том, что бы  умалить для начала хоть как –то  ненависть к русским и страх перед нами, а затем помочь врагам изменить -трансформировать свойства своих душ, чтобы получить  возможность эволюционного движения в будущее. А данные примеры русской риторики – лишь мощно усиливают - вызывают ненависть, страх, желание мстить и формируют при умелом манипулировании подобными нашими промахами у ненавистников России (в Европе, в Америке) иллюзию, что именно они на стороне Добра, а не мы.

   И потому ещё раз привожу ту мысль из большой «Прелюдии к беседе  о Главном...» («мысль из Ниоткуда»), которая максимально соизмерима (на мой взгляд)  с Мудростью Востока и говорит о предельной опасности для России подобной риторики:

«....страна может не увидеть  факт того, что находится в плену не то, чтобы воинственного мышления, но в плену мало эмоционального мышления касательно проблемы гибели врагов.

    Это отчуждение себя от человечности в этом тонком вопросе предельно опасно. Пусть и нет ярого отчуждения в стране, но есть малое сострадание. Есть душевная чёрствость. Есть не понимание того, что 30 – летнее ярое воздействие на человека – на народ может искалечить почти каждого.

   Если такое понимание не возникнет, то божественная помощь России, во – многом, не приобретёт некую всесокрушительность, достаточную для сохранения мира – человечества в целом».

......

Пример безумия  Запада, усиленного

  издевательством нашего истеблишмента, 26.11.2024:

«... НАТО совсем сошло с ума – запланировало поразить ядерным превентивным 

ударом 200 объектов на территории России, вплоть до столичного района Кузьминки»

!?

   Это планирование, при его оценке в парадигме реальности духа, в известном смысле, подтверждает мнение экспертов и Мудрости Востока о том, что в духо – физическом Пространстве Мысли существуют урфинджусовые сущности (Урфин Джюс – это антигерой русско – американской сказки «Волшебник изумрудного города», создававший бездушных дуболомов для захвата Волшебной страны – по моему глубокому убеждению сказка была написана с дистанционной помощью Братства Высших Учителей Человечества – и почти наверняка в судьбах американского и русского авторов этой совместной сказки, содержащей в себе великие постулаты Мудрости, должны быть какие –то яркие корреляции их судеб с языком Мудрости с тем, чтобы показать Истинных Авторов Великой Сказки, ставшей настольной - мировоззренческой для советских детей), манипулирующие сознанием недуховных людей. Чем более не духовны такие люди – тем более эти сущности ими манипулируют, вызывая в них новые вспышки агрессии, раздражения, ненависти и т.п. о чём прекрасно знают не только святые, но и целый ряд учёных, философов, медиков – психиатров (см., например, монографию  д.м.н. Степанова А.М.) 

   Для этих урфинджусовых сущностей наша взаимная ненависть и т.п. отрицательные мысли – чувства – наилучшее питание. И поэтому те представители сторон, которые максимально рвутся унизить – убить, так или иначе надругаться над тем или иным человеком, фактически или служат этим сущностям неосознанно, или не могут одолеть в себе их влияние.

    Каким образом запланированный НАТО превентивный удар подтверждает наличие урфинджусовой рати, которую не признаёт наша наука – философия – медицина, обрекая массы людей на незащищённость души от главной опасности? Дело в том, что для урфинджусов идеи о мире, любви – братстве между народами  и уж тем более о Планетарном Ковчеге, построенном Братством Высших Учителей человечества для всех народов – это то, что лишает их колдовской силы максимально и не позволяет манипулировать народами далее.

   И что? Причём здесь столичные Кузьминки?

   При том, что именно, в Кузьминках в течении без малого 25 –ти лет, так или иначе, но рождалась высшая идея всего человечества, ибо именно Планетарный Ковчег (Мозаика Сутевого Знания о смысле бытия духо – человеке) для всех народов человечества и является этой наивысшей Идеей Любви Духа и Человека, в которой сконцентрировано всё лучшее в истории человечества.

  Об этом не могло знать  обычное сознание тех людей в НАТО, подсознанием которых мощно манипулируют урфинджюсы (в  НТВ от 26.11.2024, 14:50: «Их уверили, что угроза для них экзистенциальная» - уверили свои, но с помощью наших «раздражённых» 
), но, конечно, прекрасно знает эгрегор урфинджюсов.

   Говорю об этом и шуточно - для людей, не признающих дух, и не шуточно – для признающих.

Итак, земные урфинджюсы наметили с помощью урфинджусов астральных 200 целей на территории России. На территории той  страны, которая, согласно Плана Братства Высших Учителей человечества, должна помочь человечеству спастись от самоуничтожения, продемонстрировав Высшее Достижение человечества. А именно создание Братством Учителей человечества, лучшими творцами  - духовными героями всех народов и духом самих народов, Мозаики Сутевого Знания о человеке, которая и выполняет роль Планетарного Ковчега для всех. 

  То есть, события выходят на новый уровень напряжения, когда любая вспышка агрессии может привести к самым летальным последствиям в большом масштабе.

   Что делать?!

Разговор с Экспертом из междисциплинарной секции учёных Общества 

Знание «РФ» (в организационных формах  активно действовала до 2008 года):

   Да, по линии междисциплинарной секции – междисциплинарного знания долгими уже  годами российскому обществу – элите давались мировоззренческие  рекомендации, основанные на главном постулате, утверждаемом и Мудростью Востока и работами российских учёных по объективации сенситивных способностей человека. А именно: суммарная (как, впрочем, и единичная) мысль – чувство – психическая энергия человека непосредственно и мощно воздействует на всё пространство жизни. И вызывает при этом  массу негативных событий, если мысль объективно  (измерительно) отрицательная.  

  И годами на эти рекомендации не реагировали не только ведущие философы, но и представители всех элит. На книги Мудрости Востока в неком практическом их освоении государством не реагировали и того больше – многие десятилетия.

  Более того, то что сейчас происходит на российском телевидении, можно даже назвать сильнейшим злонамеренным (пусть и неосознанным) умалением Этики, без которой, судя по названию и содержанию главного труда Мудрости Востока – «Живой Этики»  -не может быть у человечества достойной жизни и достойного будущего. 

   Вот только малый  пример (за 20 утренних минут на ТВ-26, от 27.11.2024, 7:09 -...)  высказываний лидера нашей политологии, представляющего на главном тв-канале первое лицо государства, в адрес и наших очевидных врагов, и в адрес людей, ошибавшихся во многом:

«...Вы не просто лицемерные скоты, вы просто твари конченные...

Вот эта дура (известная Урсула...) несёт хрень, а потом прилетит «орешник»...

Уничтожить надо на хрен всю Америку... Вот эти скоты...... 

...сумасшедший подонок (о первом президенте РФ)... педерастические твари, впившиеся в уральского рабочего, промышленника... Чистить надо калёным железом...»

!?

    Можно понять возмущение Владимира, многим даже и более – менее духовным людям трудно  порой сдержать  реакцию возмущения, когда видят  очевидное издевательство над человеком, человечностью, разумом, логикой. Но есть у Мудрости Востока такое понятие: «возмущение духа».

   Это, насколько я понимаю,  такое состояние сознания, в котором человек способен бороться с самыми злостными искажениями человечности – бороться  максимально духовно, хотя и сурово, защищая человечность в человеке, не теряя при этом своей человечности.

    Есть в цитируемой выше реакции политолога, представляющего президента, возмущение, но нет у этого возмущения высокого духа. И это означает, что вместо обличения бездуховной позиции врагов России, ведущий политолог фактически усиливает эту позицию сильнейшим образом. Попутно позоря не только президента, но и всю православную Россию, позволяющую первым лицам политологии издеваться над врагами ( карикатуры Кукрыниксов  на фашизм издевательством всё таки не были, хотя, конечно, слишком этичными их назвать нельзя, но таково было время)

   Причём это нагнетание не высокого возмущения духа, а низкого, транслируемое чуть ли не ежедневно на миллионы теле – зрителей (правда при этом транслируется и многое позитивное, многое высокое, что в известной мере извиняет политолога, но лишь в известной), происходит в тот момент хрупкого –тончайшего равновесия, когда ещё чуть – чуть и мир может полностью сорваться с катушек.

     И хотя я не эксперт – надо спросить экспертов из православия или ислама, но очевидно, что в момент своей издевательской  риторики (что процитирована выше) наш главный политолог явно находится в неком страшненьком состоянии, которое лично у меня ассоциируется с явлением  своего рода «полуодержания» у низших мыслей – чувств – влияний извне, подавляющих сознание  данного человека.  А порой и  сознание многих из нас, как с «помощью» данного политолога (хотя вроде бы он воюет за правду, как и его незаурядные товарищи, по какой – то причине не протестующие против ежедневных унижений врагов – не думаю что по причине недостатка мужества – боязни потерять своё место в щоу) так и без помощи.  

    Фактически по совокупности фактов,  мы порой видим, что  на телевидении, пусть и не процветает, но регулярно себя проявляет - являет своеобразный «культ» унижения врагов и издевательств  над ними. При этом основатели «культа» не замечают  того, что отличие этого «нашего культа» от культа бандеровского унижения и издевательства над людьми (если просто заглянуть в интернет и посмотреть как общаются между собой его пользователи, как издеваются над теми или иными персоналиями, то можно понять, что мы «заслужили» СВО, как минимум,  своей неэтичностью, и если уж мы можем добиться просветления своего сознания лишь при приближении к смерти, то лучше уж это приближение, чем медленное  - массовое разложение - убийство душ), в главном лишь в том, что «политологический культ» использует лишь моральное издевательство над врагами, но не физическое. 

  Частично лиц «исповедовающих» этот культ можно извинить. 
Ведь культ достался нам по историческому наследству, а поскольку мы отринули знание  Живой  Этики, то и  не знаем, как одолевать свои глубинные атавизмы
. Они захватили нас меньше чем украинцев, однако если не дать им отпор на государственном уровне, то результат может быть весьма страшненьким и у нас.

   Да, страшное явление с этим культом, с учётом тех могучих возможностей воздействия на психику миллионов, которые ведущему политологу вручены в государстве – вручены человеку, не обладающему Этикой - достаточно высокой аурой. Правда характер воина не отнять. И это позволяет политологу стойко поддерживать воинов СВО, и привлечь к этой задаче десятки тысяч людей. Это, конечно, здорово, подвиг. Но политолог своим настроем на издевательство над врагами (а полуодержание противника, а уж тем более одержание никак нельзя излечить издевательством – можно лишь подпитать) заражает таким настроем всё информационное пространство государства, что и не позволяет государству умалить внешнее  раздражение в отношении к России ( с одной стороны – защита России от врагов, с другой – инициация психей этих врагов на борьбу с Россией) от иных раздражённых – извне. Тем самым и мировоззрения нет, ибо в его основе Этика, которая масштабно нарушается даже и самым первым на тв представителем президента.

    И нет малых спокойных вразумлений (не достаточно их со стороны президента и главы МИД на фоне масштабного издевательства над врагами),  которые могли бы хоть как –то успокоить разгорячившихся с обоих сторон в обоюдоопасной риторике
.

   Остаётся силовое воздействие. Но насколько оно даст «исцеление» ситуации, ведь даже если нет полного одержания у противника, но даже и при частичном одержании западные раздраженные (частично инициируемые на это раздражение нами же самими) принимающие решения, могут и не остановиться ещё долго. И сколько понадобится нам «орешников»?  К тому же «орешники» сами по себе не умалят ни раздражения, ни ненависти, которые отравляют мир масштабно,  вызывая – готовя те или иные судороги – пертурбации Природы. Добавят лишь страх.

   Думаю, что если  у нас тоже есть «глубинное государство», то оно сейчас обеспокоено донельзя.

Что делать? Какие принять решения?

Что делать, если всё же удары дальними ракетами по России продолжатся?!

   Это и мои вопросы. И не только к представителям междисциплинарного знания, но и к ведущим философам, учёным России и к ведущим православным иерархам.

2. Что делать, если «тигры русофобии» продолжат?

«Сил   - - - - ян - - - -    - - - - лис - -  не хватает,

чтобы заткнуть все дыры в днище общего

Корабля. И потому время признания - - - 

идей важными, время привлечения других

мыслителей и внимания общественности»

Мысль «из Ниоткуда», 25.11.2024

   Как мне кажется, в условиях отсутствия мировоззрения и умаления в России и в мире Этического Учения Мудрости Востока, всё таки есть, как минимум, 2-3 тактических способа, способных помочь умалить градус опасного раздражения в мире, пока философы и учёные дозревают до  стратегического способа – до рождения научного мировоззрения.

  Первый  способ прост, но суров. Он очень не понравится ни СМИ, ни администрациям, если о нём как об одном из лучших способов понижения градуса напряжения, не выскажутся истинно духовные лидеры (не обязательно религиозные, но всё - таки религиозные в первую очередь). 

     От религиозных лидеров нужен и ответ на вопрос: 

является ли  хула на внешних и внутренних оппонентов, наподобие, продемонстрированной выше неэтичности явлением, болезненным, напоминающим одержание  - полуодержание человека эфирными урфинджюсами?!?

!?

    Как лечить, по мнению религиозных лидеров, эту ситуацию?

   Эти же вопросы (пусть и без понятия «урфинджюсы» и термина «одержание») и к психологам – психиатрам? Вопросы серьёзные, и если в стране на них никто из духовных лидеров и авторитетных экспертов  не решится ответить, то, значит, мы не используем шанс на хотя бы некоторое  ослабление напряжения. Но такие ответы, если и будут, то, наверное, не очень быстро.

   Вот тот способ частичного если не исцеления ситуации, но серьёзного  умаления болезни всеобщего раздражения элит: надо кому –либо из первых лиц государства извиниться за ту неэтичность, которая происходит на нашем телевидении в отношение политиков иных стран, в том числе за процитированное  выше – сказанное сегодня утром. 

    Мог бы это сделать и сам президент в какой –либо из своих бесед – встреч (например со студентами), где коснулся бы этой темы и извинился за тех своих соратников (тут, строго говоря,  частично виноват и сам президент – пусть и не позволял, но не замечал неэтичность некоторых своих сотрудников – соратников, катастрофически отражающуюся на Пространстве мировой жизни).

    Но, возможно, это проще всего сделать самому патриарху, призвав православных к соблюдению Этики даже и в отношении к врагам, памятуя завет Мессии об отношении к врагам, если уж россияне почитают и верят в подвиг Христа.

   Так что идея попросить прощение за «своё» лишь кажется абсурдной (ибо вроде как в жизни на бесчеловечность отвечать неэтично словесно вроде бы не очень воспрещается), но  парадигме  духа, эта идея не абсурдна, а спасительна.

   Идея  поможет нам и самим в большей степени очиститься, и она сильнейшим образом соединит нас с духом, помощь которого нам нужна чрезвычайно. Кроме того при воплощении идеи в жизнь, её воплощение в той или иной мере (может быть и очень в большой), пусть и в небольшой, но просветит – осветит хотя бы какую – то часть русофобских элит.

   А  представителям высшей администрации, если эта идея будет принята,  необходимо будет сделать оргвыводы в отношении неэтической риторики в СМИ. Ибо как бы не были хороши отдельные наши тв- ведущие и политологи в дискуссиях, но если в немалой основе   этих дискуссий является издевательство над врагами, то это приводит в итоге к катастрофам, если поверить Живой Этике, выводы и утверждения которой мы и видим практически во всём, что происходит. 

   Не много, кстати, в России политиков – политологов – ведущих  - экспертов, которые усиленно издеваются над врагами. Человек 6-7, но это весьма талантливые люди, люди незаурядные и потому их суммарное влияние (в части издевательств над врагами) на мир, предельно разрушительно, ибо и заряжает соответствующими чувствами миллионы зрителей – слушателей, и мощно консолидирует против России Запад.

   А вот почти кардинальный способ и умаления общего раздражения в мире, и значительного улучшения обороны нашего неба –земли. 

   Необходима молитва россиян (в пределе, если наступит час «икс», хотя этого час лучше не дожидаться), всеобщая, не только о защите нашего неба, и наших воинов, но и за просветление элит врага.

  Пример русской молитвы рассылался в видео – фильме от автора – «Молитва русского человека».

Не так важны конкретные мысли молитвы, как важна суть желания – просьбы  человека, направленная на общее благо – благо всего мир, и искренность. И не верующие могут помочь усилить защиту неба России, ибо ведь большинство взрослых россиян, пусть и не зная, о научных подтверждениях реальности воздействии мысли на Пространство, всё таки слышали, что именно мысли человека меняют мир к худшему или к лучшему.

   Простая здесь психофизика как и в совете – завете Христа («возлюбите врагов»), подтверждённого в книгах Мудрости Востока («найдите врагам их место... даже и бесы могут строить храмы» и т.п.)

   Психо-волны высокого чувства – мысли будут касаться яро раздражённых на нас, и ослаблять воздействие на них негативных эфирных – урофинджусовых сущностей, что в целом поможет им даже и в состоянии полузатемнения  - затемнения принимать менее катастрофичные для мира решения.

  К такой молитве может воззвать патриарх, но может и президент, не дожидаясь пока ситуация дойдёт до полной боевой готовности всех наших «орешников».

В этой молитве хороши буду и такие пожелания к Духу:

«Все Высшие Силы, помогите нашему 

президенту найти максимально спасительное

 для России,  Украины и мира решение!

 Высшие Силы, помогите и Духу нашего

 Вождя – Духу Сергия, в том, чтобы Ему хватило

 духовных сил преодолеть с помощью своих воинов

затемнения сердец и в России, и в мире,

 чтобы вывести к Свету всё человечество».
!?

Итак, повторяю вопрос к эксперту:

Что делать, если всё же удары 

дальними ракетами по России продолжатся?!

?!

Ответ Эксперта междисциплинарной 

секции учёных Общества «Знание» РФ, 27.11.2024:

   «Можно сказать так: если ракетные удары продолжатся, то Россия вынуждена будет использовать своё оружие достаточно внушительно, чтобы остудить пыл не только у европейских русофобов, но  и у всех ненавистников России.

   Эта возможная ситуация именно та, которой всегда опасался Высший Разум, ибо видел, что произойдёт в дальнейшем  - какой огромный ущерб будет для всего мира, если ненавистники России вынудят её дать сдачу  на полную катушку.

   Но всё - таки  Дух делает всё, что в Его силах, чтобы не допустить такой ситуации. Среди этих мер духа – инициация духо - сознания многих людей, находящихся в ключевых странах конфликта, и людей способных вмешаться  в конфликт целительным образом, чтобы они проявили свои лучшие качества  души. Тем самым хотя и происходит нарастание Зла стремительно, но параллельно происходит и нарастание, и усиление сил Добра.

   Что будет, если Злу всё - таки удастся нарушить это хрупкое равновесие,  если многие люди, инициируемые  Духом, не рискнут сказать своё слово, не рискнут на действенный отпор Злу.  

    В этом случае, с одной стороны, ситуация будет отдана на суд Кармы, в первую очередь, над злоумышленниками, инициировавшими бедствие, таковые есть во многих странах, в том числе  и в самой России. А с другой стороны, Дух всё таки будет искать возможность проявить своё устрашающее могущество, чтобы хотя бы таким демаршем усмирить – попытаться усмирить разгорячённых взаимной нелюбовью и ненавистью.

    Не дано людям знать, что это будет за демарш, если доведут дело до масштабного начала обмена ядерными ударами. Но, безусловно, такой демарш будет. 

   И всё - таки Россия не должна смиряться перед неизбежностью своего противостояния с Западом и США в крайних формах такого противостояния. Ты уже и сам увидел, что есть в арсенале России и великие духовные способы  -меры защиты. Наверняка, эти способы, если Россия применит их массово, даже если применят отдельные группы россиян, будут максимально усилены духом.

    Так что, верьте в то, что Дух даже и  в самых критических обстоятельствах поможет России и тем, что действительно возьмёт на себя блокировку систем наведения ряда западных и американских ракет.

   И всё же уповать на бога в этом случае не стоит. Не стоит пренебрегать и твоим советом о молитвах за врага – это один из сильнейших способов защиты. Его могут подтвердить как чрезвычайно мощное средство многие и православные верующие, и верующие иных религии. Впрочем, эти подтверждения имеются и в жития святых, и в истории.

    Россия вечна – так  надо усвоить и самим, и помочь усвоить врагам России.

   В каком –то смысле они несут не только деструктивную роль – они выводят Россию на главную Русскую Силу – Силу Русского Духа, который впитывает в себя высшую силу не только всех народов России, но и всех народов мира. Вот она – главная тайна Земли.

    И потому победить Россию не возможно, если только Она сама  не откажется от своей человечности – сердечности. Не откажется – спасёт весь мир. Откажется частично, ибо не могут отказаться все россияне, то спасёт от тяжких бед лишь себя и своих друзей. Но Сердце России всегда будет щемить о не спасённых народах, людях, в том числе даже и о врагах России. Такой видится Россия прозорливым людям, дружащих с Духом Русским»

!?

Есть потрясающая, суровая - советская песня 

Георга Отса, посвящённая борьбе с фашизмом

 и обращённая ко всему человечеству.

В ней есть такие строчки:

«Люди мира

На минуту встаньте!

Слышите! Слышите! Гремит со всех сторон?!

Это раздаётся в Бухенвальде

Колокольный звон, колокольный звон!»

!?

Хорошо бы, чтобы мир 

услышал сегодня и такие слова:

«Люди мира,  на минуту встаньте!

Слышите! Слышите! 

Гремит со всех сторон?!

Это раздаётся над Россией 

Колокольный звон, колокольный звон!

Звон плывёт, плывёт над всей планетой

и гудит взволнованно эфир:

люди мира, будьте зорче втрое,

берегите мир, берегите мир!

Берегите,

 берегите, 

берегите мир!..»

!!

Хорошие люди всего мира!

И не очень хорошие тоже!

И даже плохие!

Берегите и Надежду всего человечества!

Берегите ту несовершенную страну, 

которой заповедано 

Братством Высших Учителей человечества 

стать  Спасительницей всего мира. 

Встаньте на молитвенное стояние за Россию!

Берегите Её – Россию  - изо всех своих духовных сил!

Берегите Её  всем миром людей!

Придёт время и Она – ответит вам Великой Любовью

Целого Океана, соединяющего живых 

и мёртвых русских и всех любящих

 русских в Единое Целое - Бессмертное Целое:

«...Сотни тысяч заживо сожженных
строятся, строятся в шеренги к ряду ряд.
Интернациональные колонны
с вами  говорят, с вами,

 люди мира, говорят.
Слышите громовые раскаты?
Это не гроза, не ураган —
Это, вихрем атомным объятый,
стонет океан, Тихий океан.
Это сто-о-нет,
это сто-о -нет
Тихий о-ке-ан!...»

28.11.2024
� «Аргументы недели» №41 от 16 октября 2024, интервью с д.ист. наук Владимиром Кузнечевским в статье С.Рязанова: «Очертания биполярного мира»


� ТВ-26, Соловьёв-Live, 22.11.2024


� Так на ТВ-26, Соловьёв-Live, 22.11.2024,  10:45 высказал свою позицию Ростислав И...о, хороший в принципе политолог.


�  ТВ-1, 22.11.2024, 11:55, кто –то из известных политологов.





� Эту помощь в известном смысле «подтвердил», при обсуждении того почему Запад не только не успокаивается, но во всех своих плохих происшествиях винит Россию, собираясь по нам ударить, превентивно, сам ведущий «Момента истины»  (НТВ, 26.11.2024). Ибо он сказал следующее: «Но ведь у нас (на НТВ), а особенно у соседей, выступают порой приглашённые эксперты, которые предлагают нам сделать на Западе что –нибудь этакое»


� Любопытно, что в моих странных восприятиях данный политолог, унижающий врагов, соединён с духом Малюты Скуратова, верного соратника Иоанна Грозного, но помешанного в свое время на унижении и пытках врагов, как никто другой из опричников царя.


     Хорошо бы, конечно, провести с данным политологом с помощью соответствующих специалистов исследования его подсознания -сверхсознания (с помощью методики погружения в гипнотический сон при защите эксперимента православными молитвенниками, ибо много злобных в воздухе сил, которые захотят помешать такому эксперименту, способному сразу просветить всё). Если вдруг результат в той или иной мере подтвердится (может быть и реинкарнация  и какая –то иная теснейшая связь духо – сознаний), то ведущий политолог сразу может быть возведён в ранг своего рода спасителя. Ибо принесёт человечеству весть о реальности души. То есть, о том, что является главным богатством для человека. Мужества у него на подобный эксперимент явно хватит. Было бы кому  его предложить и провести, с обнародованием результата.


    Если результат будет позитивный, то простительны  будут и все его раздражения, ибо тем самым покажет насколько далеко те или иные раздражения – психозы одной личности духа поражают последующие (передаются и сильные свойства, что мы видим и  в данном случае). И насколько важно одолевать свои несовершенства в конкретной жизни с тем, чтобы неизжитые отрицательные свойства души не вызвали какие –либо бедствия в последующих. Абсурдно будет издевательство главного политолога над бандеровцами сознание которых, как раз и заражено той же самой психоэнергией, которой был заражён Малюта.


   Думается, что подобные исследования могли бы серьёзно умалить антагонистические противоречия между мировыми элитами. И уж точно, как минимум, отучить самого политолога от  вероятно многовековой привычки унижать врагов, въевшейся в его душу – духо –память. И хотя бы немножко посочувствовать тем же бандеровцам, не имевшим иммунитета от той заразы, что овладела, как минимум частично, и сознанием Малюты, и сознанием Иоанна. А затем передалась по исторической  «эстафете» далее. И вот пришло для России (в Духе которой и Украина) время эту болезнь из своего духа изжить.


� Скажут, что риторика,  которой говорит Мудрость Востока, как о главной причине масштабных  психозов,  это мелочь, мол есть объективные причины у Запада ненавидеть Россию. Причины есть, но они в любом случае действовали бы на людей – на народы меньше, если бы мы  со своей стороны не подливали масла в огонь, обвиняя в такой инициации опасного огня бывших «уважаемых партнёров».





