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Открытое письмо 

 к Президенту  Республики Беларусь:
Каким образом Белоруссия может, с точки зрения
Мудрости, помочь не только России, но всему
миру уберечься от трагических исходов?
Уважаемый Александр Григорьевич!
    Обращается к Вам один из многочисленных российских исследователей проблемы – загадки сознания человека. Хочу представить Вам ответ (если ответ заинтересует, то в приложении к письму можно будет прочитать, как он был рождён) на означенный выше вопрос:
   «Друзья, Белоруссия – это фактически форпост – плацдарм Огненного Духа Добра, сила которого нужна фактически  всему миру для того, чтобы одолеть волны хаоса, накатывающиеся на все народы. Для того, чтобы  сделать спасительный шаг не столько к сохранению прежней жизни, сколько к осмыслению того, что же было в ней не верно.

    Строго говоря, неверно в нынешнем человечестве всё. Ибо нет главного – понимания ради чего живёт человек и что является его главным богатством. И хотя не малая часть человечества внешне религиозна, как внешне религиозны и многие элиты, но эта внешняя религиозность скорее вредит человечеству, чем помогает достигать гармонии и развития души.

   Да, именно  души не достаёт человечеству, в целом,  и всем народам, в частности. Пусть эти частности у многих и отличаются друг от друга, но всё - таки не очень принципиально. А принципиально то, что религиозность, зачастую, подавляла прежде  и подавляет ныне обычную человечность. Обычное человеческое отношение того или иного человека - сообщества – народа к тем людям, которые не являются для него родными или слишком родными, хотя  и к самым родным в нынешнем мире развиваются порой самые деструктивные чувства.
    Так что именно Белоруссия, хотя и не является слишком внешне религиозной, но фактически приблизилась к высшей религиозности – к человечности много выше подавляющего большинства  народов планеты. Даже в чём - то и выше России, которая вобрала в себя, устремившись в дикий капитализм, слишком много того, что не должно быть в багаже духа высокого человека – народа. Вынуждена Россия очищаться от этих шлаков своей общей Души, ибо не дают не то что увидеть путь в высокое будущее, но даже  сделать первый основательный  шаг.

    Но, что должно – может стать этим первым  - основательным шагом?
   Этим первым шагом должна стать та сумма знания, имеющаяся, в первую очередь, у россиян, хотя знание дано Духом Мудрости всем народам, которая прямо или опосредованно утверждает многоуровневый
 характер сознания человека или матрёшечный, если такое понимание более понятно. Именно религия утверждала трёх – уровневое устройство сознания человека, хотя от почитания Троицы до постижения этой Троицы в себе самом религиозный человек не очень - то сумел сделать решительный шаг. Ибо этот шаг не давало сделать и догматическое понимание и Троицы, и многих религиозных постулатов, фактически не дававших увидеть факт того, что душа развивается – наполняется – концентрируется на Добре не только за счёт молитвенных практик и обрядовых служений. А, в первую очередь, за счёт повседневной человечности, являемой человеком в отношении всего его окружающего – всех его окружающих.

   Как так? Как можно это постигнуть – понять сегодня, если не поняли толком за столетия религиозности?

    Дело в том, друзья, что каждая мысль человека – каждое чувство человека не только отражается во всех его физиологических средах, оставляя в этих средах некое энерго- информационное состояние – некую память о наиболее частых настроях – настроениях – мысле - состояниях конкретного человека. Но  каждая мысль человека  насыщает и окружающее его пространство, которое, независимо от того, водное ли оно или воздушное, или даже и грубо –материальное,  так или иначе, подвергается воздействию мысли человека. И, так или иначе, долгое время сохраняет  в себе – в своих излучательно – частотных характеристиках - память о соприкосновении и с конкретным человеком. Что уж говорить о целом сообществе, или народе. И горе той природе, горе её показателям тончайшим, если в данном месте – регионе проживает большое сообщество негармоничных людей.
   Можно эти утверждения  Мудрости проверить  гармонией «алгебры», ибо много  - много научных работ за последние десятилетия было проведено в России на эту тему или соизмеримую с ней.

   Но чем же может помочь Белоруссия, если работы, в основном, проведены в России?

   Может помочь многим, ибо в России эти работы – результаты этих работ не сумели пробить некий бездушно – малодушный смог, затемняющий общее пространство мышления и негативно – отрицательно – обидчиво - самостно реагировавший на попытки многих учёных обратить внимание общества, его элит на те проблески знания, которые были учёным очевидны. Как было очевидно и то, что эти проблески, при обращении на них должного научного внимания в государственном масштабе, могут предельно умалить негативный настрой даже и не в России, а во всём мире. А где – то и не допустить многих ярых провалов в малую человечность – бесчеловечность.
   Что же такого в этих «проблесках», что могло умалить – не допустить те же катастрофы последнего времени?
   Родные, в этих «проблесках» -  концентрация главной сути, на которой и должно быть основано всё бытие человечества. Эта суть говорит о том, что мысль человеческая – это движетель судьбы человека в высокое будущее. В пределе даже и в бессмертие духа при условии, что этот движетель настроен на высшее этическое устремление. А таким высшим этическим устремлением может быть лишь любовь ко всему сущему и пожелание блага всему сущему, всему окружающему человека. 
   Это благо надо понимать не узко  догматически. А всесторонне, как благо для  высшей сущности человека, как благо для его души, которая питается правильно лишь истинно духовными энергиями мысли - чувств  - устремлений. Именно в этом отличие человечества сегодняшнего от того человечества, которое может и должно преодолеть барьер безжизненности, барьер, отделяющий  человечество от выхода в духовный космос, от обретения в себе самом тех духовных качеств, которые фактически и делают сгусток духа  человеком (человек – это, в первую очередь, сгусток духо – сознания), тем божественным существом, которое становится в значительной степени соизмеримо с Творцом – с Творцами миров, и созидает новые миры.
   Вот что до сих пор не увидела Россия в тех многочисленных и многолетних попытках учёных и философов пояснять главное администрациям  - элитам России и всему народному сообществу. Время ушло. И потому пришли трагедии.

   И всё же можно умалить будущие трагедии за счёт обращения внимания на великое знание, за счёт организации соответствующих дискуссий во всех сообществах мира, способных хоть как –то спокойно – не истерически,  относительно глубоко размышлять о человеке,  не скатываясь в религиозно – идеологический раздрай с самого начала.

    Именно и потому так важна Белоруссия, так важна позиция белорусского президента.

    Способен и президент, и сама Белоруссия дать нужный толчок великой дискуссии.

    Не комментируем здесь  давнее восприятие исследователя из междисциплинарной секции о связи духа президента Белоруссии и Ломоносова, но и это восприятие можно постигать научно, ибо подошла наука всё - таки к самым наитончайшим исследованиям тончайшей материи. Подошла.

   Но должен дать толчок к нужным исследованиям и спокойным обобщениям кто – либо из высших руководителей стран – потенциальных духовных лидеров. Проще всего дать такой толчок все - таки президенту Беларуси.

    И потому просим его согласия на кураторство  - оценку проведенных россиянами научных работ по объективации сенситивных способностей человека, с помощью своей Академии наук, своей отечественной науки и с помощью своего общества Знания, которым и предлагаем передать подборку хотя бы  статей, собранных руководителями междисциплинарной секции учёных Общества «Знания» РФ, что уже более 15 лет ждут внимания от научных и философских администраций России и не могут дождаться.
    И потому Мыслители просят своего ближайшего о помощи для всего человечества.

   Просим Тебя, Наш друг, Наш соратник, Наш Герой! Просим Тебя, Наш Александр Григорьевич! Просим!     

    Выручай человечество!»
.....
   Текст  Обращения, а также подборку статей передаёт – пересылает президенту Республики Беларусь и научной общественности Республики Евг.Дм.Холопов, в прошлом аналитик междисциплинарной
 секции учёных Общества «Знание» РФ, член Российского Философского Общества, много лет вынужденный работать обычным  сторожем, ибо знание о духо  - человеке и его потенциальных сенситивных способностях в России пока ещё всё  -таки «осмеяны». Таковы мы – сегодняшние россияне. Видимо, и по этой причине тоже Мудрость просит помощи у Белоруссии.
Приложения:
1. О защите Белоруссии исследователем из междисциплинарной 

секции учёных Общества «Знание» РФ с помощью Духа Мудрости
Уважаемый Александр Григорьевич!

   Если Вас заинтересовал приведенный выше текст, то, возможно, Вам будет интересно узнать, каким образом он был написан и кем (более подробно):
1). Как был написан основной текст  - Мысль Мудрости

в Открытом письме к Президенту Беларуси

    Формально он был написан мною – исследователем из междисциплинарной секции, руководители которой получили напутствие на свою деятельность от известного советского писателя – геолога – палеонтолога Ефремова Ивана Антоновича, книги которого Вы, как советский человек, конечно же, читали, ибо мы с Вами практически одногодки.

   И потому, думаю, что Вы, судя по Вашему жизненному настрою, почти наверняка,  почитали и героев геологических  рассказов Ивана Ефремова («Белый рог» и т.п.), и героев книг о нашем будущем космическом будущем. И, конечно, героев «На краю Ойкумены». Ибо в известном смысле слова сегодня именно Белоруссия (Беларусь) является для человечества духовной «Ойкуменой», народ которой  выводит человечество из рабства малой человечности – бесчеловечности вместе с Россией, которая, правда, свою полную духовную силу ещё не обрела.
    Возможно, именно и это напутствие Ефремовым  (это напутствие было сделано им незадолго до ухода из жизни и по этой причине оно тоже эстафетно и по причине того, что Ефремов передал руководителям Послание Мудрости Востока - выдержки из Агни Йоги, которую весьма почитал и, видимо, ряд идей и использовал в своей
 литературе о Человеке Высокого  - Этического Будущего) будущих руководителе
й междисциплинарной секции учёных 
Общества «Знание» РФ сыграло свою роль в том, что пришло время и наша духовная руководительница секции стала слышать (как и десятки тысяч, а может сотни тысяч предыдущих подвижников, святых, учёных, поэтов....)  мысли Издалека или «Мысли из Ниоткуда», согласно определения академика Натальи Бехтеревой. 
   Это были мысли  Братства Старцев (можно и так именовать Содружество Высших Учителей человечества, но можно и иначе), в которых советовались те или иные научно - философские подходы к постижению загадки человека. Давались оценки тех или иных статей различных авторов, порой давались советы и лидерам государства (в частности, важные советы передались руководителями Примакову, Абдулатипову, Лебедю ...)
  Даже был дан и Этический Кодекс, которым, согласно «Мыслей из Ниоткуда», должны руководствоваться не только целители, но все люди (в первую очередь политики и все представители масс – медиа), так или иначе, но воздействующие мыслью на большие аудитории – сообщества.
  Возможно, какие – то способности к восприятию Высших Мыслей  (никто не отважился  за 18 прошедших лет с ухода Любови Павловны умалить те мысли, что она  записала, как Советы Мудрости) передаются при уходе человека в иной мир кому –либо из остающихся выполнять важную задачу. Вероятно, что –то отразилось  и во мне, и в  иных участниках секции, и в  людях, оставшихся верными делу руководителей секции.
   Так что написанный выше текст не был мною написан в обыденном сознании, хотя и не был услышан, как некая отчётливо проявленная дистанционная мысль. Он был написан, при максимально возможной блокировке обыденного мышления и как бы при инициации некоего глубинного мышления. Возможно, это можно назвать чувствознанием, которое не может родиться на голом месте, и всё равно, в той или иной мере, основано на восприятие мыслей извне. Тонкости рождения подобных  (своего рода «медитационных»- ?) мыслей надо исследовать, надо и оценивать качество мысли – какие измерительные реакции на эти  мысли возникают у людей сердечного настроя, а какие у людей негативного настроя.
....

2). Свидетельство белоруса о Явлении Высшего Пути
для России, Украины, Белоруссии  и всего мира в целом
   Конечно, Вам, Александр Григорьевич,  в начале 2000 – х было, как и нашему Президенту, не до того, чтобы вглядываться во все тонкости той   ситуации в России, на фоне которой собиралось  -соединялось научное знание  о духо –человеке достаточно многочисленными эволюционными коллективами России.
   На пути этого Знания оказалась  немалая Сила. Эта Сила насаждала  в обществе (по меньшей мере, в части элит) страх перед новыми идеями о человеке, обладающем душой не умозрительно, а реально. Новые идеи могли объективно сокрушить неэтичность общества, которая сокрушаться, разумеется, не желала. Новые идеи «грозили» перевести догматическое понимание религиозных постулатов в понимание научное. И такой перевод  не устраивал представителей религиозной догматики, видимо, предполагающих, что подобное постижение человека уменьшит их влияние в обществе. И таким образом неприятие новых утверждений -  гипотез  о духо – человеке доходило  до полного абсурда, который, впрочем, был замечен немногими.

   В чём заключался Абсурд?

  Например, умаляли (чуть ли не «кляли»,  а где –то и кляли) Послов Мудрости Востока, донёсших до россиян и до мира в своё время великую этическую Весть с Востока – Знание  о Духо – человеке ( в т.ч. книги Живой Этики – Агни Йоги). Умаляли – «кляли» Елену Ивановну Рерих, не видя, не ощущая своим сердцем Её слово.

  Но Её  слово было не только словом Мудрости, но и словом Любви, ибо никто выше – сердечней Елены Ивановны не сказал о любви человека земного к Сергию – Вождю Православного народа.

   То есть, мы «кляли»  в СМИ (не защищали должным образом) ту Героиню Высокого Духа, чьё чувство  Любви было несравнимо выше (что и можно было бы измерить, если бы отважились), чем чувства  тех кто «клял» - умалял. Чувство героини было выше (так это ощущается при чтении Её слов любви к Сергию) и многих из тех, кто тоже объективно почитал - любил Сергия (хотя и не хотелось бы градуировать силу любви  в данном случае).
   В СМИ «кляли» - умаляли Вангу – ту болгарскую няню, выше которой  о духовной мощи России, о будущей духовной победе России никто не сказал («... нет силы, которая смогла бы сломить Россию..»). И здесь был предельный абсурд, но всё же была и польза. Догма  кляла нашу няню, предельно любящую Россию, тем самым показывая на будущее, какая сила манипулировала теми, кто клял людей Сердца.
   «Кляли» и Великое Учение Этического Огня (книги Живой Этики – Агни Йоги)  и картины Николая Рериха. И в этом тоже был великий российский абсурд, на который за долгие годы не смогли повлиять ни российские философы, ни российская наука, не вставшие мудро - солидарно,  в целом на Защиту Огня Божественного – Высшего Огня Сердца – Высокой Мысли – Высокого Чувства Человека.

   А в чём же тут  заключался очевиднейший Абсурд?
   В том, что наш  великий святой Серафим Саровский дал высшее и для православия,  и для всего мира определение: « Бог есть Огонь, согревающий и воспламеняющий сердца...»
   В соответствии с  сутью тех статей, которые могли бы уберечь нас от сегодняшних потрясений, в соответствии с тем, что написано об Огне духа –мысли – чувства человека в Живой Этике, это определение поясняет, самый основополагающий и спасительный для человечества факт.
   А именно божественным чувством, мыслью, порывом, устремлением, божественной музыкой, пением, божественным художественным искусством являются все те проявления духа – творчества людей, которые вызывают  и в них самих высокие огненные проявления, измеряемые приборно, и в тех или иных людях, способных ощущать эти огненные проявления. 

  То есть, фактически божественная - философская формулировка  Серафима глубоко научна. Она - тот самый тест, который, по большому счёту, и  отличает Добро от Зла, отличает высшую мысль – высшее чувство от их противоположностей.

   И, тем самым, отличает и истинно высокого политика от мимикрирующего под добро. От того, от тех, кто  пользуются не способностью своих сообществ ощущать истину сердцем, ибо именно сердце – лучший измерительный прибор, отличающий добро от зла.

    Не могу, Александр Григорьевич,  сказать, конечно, что мой сердечный «аппарат» слишком точен.

И всё - таки в те годы, когда меня поразил происходящий в обществе абсурд, вынудивший (и за это – спасибо абсурду, ибо порой он очевидно полезен, ибо буквально вынуждает вставать на защиту истины даже и слабых) встать, как мог, как было по слабым духовным силам, на защиту Воинов Знания с Востока, мне пришлось встать и на Вашу личную ... защиту, Александр Григорьевич. 
   Как это было в первый раз?

  В 90 –х и в начале 2000 –х и в небе России, и в небе иных регионов мира происходило довольно много невероятных информативных проявлений –изображений, ряд из которых, как бы несли в себе важнейшие символически - смысловые пояснения. И понятно, что высший символизм проявляться случайным образом в явлениях такого порядка не мог.

   Тем более, что был замечен (в т.ч. и мной) и факт того, что порой необычные энергоинформационные небесные явления – проявления, как бы коррелируют с земной местностью, над которой они проявляются. А порой даже коррелируют и с вполне конкретными земными людьми – свидетелями явления, знать не знающими ни о каких корреляциях.

   Среди многочисленных российских свидетелей того чего не может быть оказались, как минимум, три участника междисциплинарной секции учёных Общества «Знание» РФ. В их числе, был и я, лично наблюдавший  целую «серию» (4 взаимосвязанных) небесных явлений фактически подряд. Чего быть не может в принципе и по отдельности, и  уж тем более в сумме явлений.

   Но беда того времени была  и в том, что даже и представители эволюционных коллективов (до известной степени всё таки «зашуганных» тем давление Догмы, которая стремилась представить их сообщества, как сообщества лжеучёных), были не готовы обсуждать сверх невозможное – логику в необычных явлениях.
   И вот потому, чтобы донести (по своей линии свидетельствования) до элит страны, до философов, до депутатов, до науки ... весть о том, что некоторые  очевидно высшие – небесные явления  утверждают высший смысл жизни и предупреждают, что если  Россия (и человечество в целом, конечно)  не выберет Путь к Вершине Духа – Путь  к совершенствованию сознания человека – народа, то впереди будут тяжёлые процессы, я, как начинающий «писатель», придумал нескольких свидетелей, которые и  стали обсуждать неформально, но прямо на глазах элит страны, проблему Человека и небесные послания, направленные в Россию.

   А в те годы, Александр Григорьевич в России кляли не только Мудрость, но и ... не обижайтесь ... и Вас лично кляли тоже. Да Вы знаете - помните.
   Ну, а я, хотя и был всего лишь  учеником междисциплинарной секции - начинающим исследователем, но  всё же был таким учеником, который достаточно быстро понял ( в том числе, благодаря формулировке Серафима, благодаря междисциплинарным диспутам - научным статьям  - небесным явлениям и т.п.), что высокое будущее у человечества будет лишь в случае, если значительное число стран (может быть и не все сразу) выберет своим высшим строем – настроем – духовный социализм. То есть, такой социализм, который не просто развивает высшие качества сознания  человека, но понимает (для начала хотя бы предполагает), что эти качества не умирают тогда, когда умирает тело человека.

   А единственным руководителем народов, которые реально строили социализм, были, в начале 2000 – х, Вы, Александр Григорьевич, ругаемый российскими элитами и СМИ того времени порой даже и нещадно.

   И  потому, можно сказать, что в знак неприятия этого Вашего умаления (в этом я тоже видел предательство человека – человечности - братства), в знак не приятия умаления Белоруссии российскими элитами и СМИ, я стал из русского  .. белорусом.

   Точнее - стал белорусом не совсем я, а придуманный мною первый свидетель необычного явления в московском  небе. От его имени и был озвучен рассказ о явлении.

   Фамилию для  первого свидетеля я выбрал звучную – Иванов. А имя выбрал такое, чтобы оно помогало российским  элитам в будущем – Владимир Владимирович.

   Так что вот таким  символическим образом я, Александр Григорьевич, защищал Вас и Белоруссию в те годы, в надежде, что Россия удержит с Белоруссией  и с Вами сердечную связь.

   Защищал Вас, как.... Владимир Владимирович. Не в шутку защищал – всерьёз защищал.

    Но была и ещё одна духовная защита. Уже как бы от моего настоящего (в этой жизни) имени. Она приводится ниже и для того, чтобы подчеркнуть, что та Просьба, которая озвучена к Вам от Мудрости скорее всего не какая –либо странная флюктуация, а нечто весьма серьёзное.

....

3). Продолжение защиты Белоруссии – Беларуси
участником междисциплинарной секции учёных
(Речь защитника также написана при блокировке обыденного сознания 

и попытке настроя на духовных Героев России – человечества)

...

Об ответственности за выбор Правого Пути
лидеров России и Белоруссии, 7.10.2010 г.

   Вопрос к Старцам: Родные, велика, согласно Ваших предыдущих оценок, не только роль России для всего мира, но и роль Белоруссии
, как своего рода «Брестской крепости» Русской, Души не поддавшейся ни гламурным, ни капиталистическим, ни иным, разлагающим душу человеческую, энергоинформационным влияниям, впавших во все тяжкие.

  Уже и по одной этой причине не допустимы ссоры между первыми руководителями этих государств. Что бы вы посоветовали в данной ситуации очевидной ссоры, подхваченной рядом СМИ, как руководителям, так и народам этих государств? С  учётом того, что ни тому, ни другому государству нельзя не идти по Правому Пути – тому Пути, который был указан в Московском небе Старцами и «разрекламирован» на весь мир с помощью «белоруса»?

   Задаю, Родным свой вопрос именно так.

Ответ Братства Старцев, 7.10.2010 
(Евг.Холопов, С кого начинается Родина?, 
Вологда, 2011, ISBN 978-5-91967-021-6):
« .... Мы ... благодарны тебе за твою и аналитическую, и организационную помощь при осуществлении анализа - исследования Нашего Московского Послания и рассылки твоих размышлений максимально большому количеству корреспондентов всего мира.

   Но благодарны Мы тебе и за форму этих твоих размышлений, ибо в тот момент она достаточно эффективно отвечала потребностям дня, в том числе и тем, что главным свидетелем этого Послания ты обозначил на первое время белорусского простого человека. Этот твой маскирующий истинных свидетелей ход был важен не только потому, что он уберегал тебя от неких не лучших влияний и прямых воздействий соответствующих эфирных, да и не эфирных структур, но и потому, что Белоруссия действительно является форпостом нового мышления.

   Ибо лишь она на территории бывшего Советского Союза в провальные годы сохраняла лучшие качества социалистического общежития, к которым, так или иначе, придётся вернуться и России, если она последует по Правому Пути - к развитию сознания человека.

    Лишь на этом Пути Россия будет поддерживаться Высшим Разумом, кто бы что в это понятие сейчас не вкладывал.

    Именно и по этой причине конфликты между двумя этими братскими народами, в сути своей являющимися едиными, недопустимы.

    Не хотим сейчас разбирать хитросплетения этого конфликта. Достаточно его участникам знать, что, ни при каких объективных внешне обстоятельствах, Белоруссия, сражавшаяся с Тьмой так долго практически в одиночку, не может быть осуждена Братством Старцев.

   Да, лидер может устать, да лидер может получить те или иные ранения ауры, ибо против него действительно велась немалая война все эти долгие годы, и порой всему Братству Старцев - всей своей мощью приходилось защищать Белоруссию, оберегая этот росток великого будущего, и России, и Украины, и всего остального мира.

   Не должен лидер Великого государства не понимать того, что личные неприязненные отношения не имеют права формироваться ни с кем, а тем более с лидером государства, ставшим фактически Брестской крепостью Русской Души.

   Много ошибок и каких-то своих неточностей, а то и слабостей и у белорусского лидера, но это не отменяет главное – верность, в целом, заветам Мудрости, и правильность, в целом, выбранной дороги.

    Именно с этой Дороги пытаются сбить и Россию, и Белоруссию. Именно должен и белорусский лидер, и белорусский народ, фактически идущие по Дороге Мудрости, снисходительно относиться к немудрым проявлениям, доносящимся порой до Белоруссии из России. Но и сама Россия должна устыдиться того, что так долго идёт по дороге, отринувшей Мудрость. Именно в этом причина ссоры, истинная причина.

   Не ссориться сейчас надо, а думать, как встать на Главную Дорогу.

   Пусть лидеры протянут друг другу руки. Должны знать, что в своём высшем сознании они едины и поистине являются родными духовными братьями.

   Не трудно проверить это утверждение у индийских Махатм.

    Многие из них подтвердят это Наше высказывание, которое пока сложно проверить чисто научно, но уже близко то время, когда наука способна будет проникнуть и в тайны тончайшей материи. В эти тайны будут допущены лишь те руководители и те народы, которые пойдут по Дороге развития, совершенствования этического сознания, по Дороге Мудрости, указанной для всех народов.

    По дороге, на которую уже практически встал народ, вышедший из Брестской крепости.

    Нельзя об этом забывать тому, кто и сам должен вести свой народ в Правую Сторону
. Не случайно определён именно Правый Путь, именно в московском небе.

  Надо видеть каких руководителей касается в первую очередь такая простая и очевидная символика. Надо видеть, что пока Россия не идёт по Правому Пути в полной мере, хотя и имеет по сравнению с прошедшим десятилетием ряд важных достижений духа, имеет и важнейшие судьбоносные научные открытия, утверждающие в сути своей при их соединении – Тонкого человека.

    И всё же, несмотря ни на что, именно с Россией Братство Старцев связывает надежды Высшего Сознания на благополучный исход планетарно - перестроечных процессов, начинающихся на Земле полномасштабно.

   Лишь тот народ, который пойдёт по Правой Дороге осознанно и возьмёт на себя ответственность за весь мир, получит наивысшую поддержку Старцев. 

   Аминь.»
....

2. Подборка междисциплинарных статей, касающихся 

проблемы объективации сенситивных способностей человека.

    Эту подборку в 2008 году собрал координатор междисциплинарной секции  учёных Общества «Знание» РФ Василенко Олег Сергеевич с помощью секретаря междисциплинарной секции Любови Павловны Касьяновой, обладавшей способностью слышать Небо.

   Статьи выставлялись Олегом Сергеевичем на ряд сайтов- на донецкой «Орифламме», на одном из сайтов МГИМО, на сайте Уральского отделения «Мир через культуру».

    Но, к сожалению, то ли и из – за не бывалой  энергоёмкости темы, то ли из – за её небывалой необычности (по суммарной  сути всех статей фактически доказывалось духовное – божественное устройство человека, но это устройство в России одни элиты в последние десятилетия бездоказательно  отрицали, а другие в чём – то ... «приватизировали»), особых откликов, насколько знаю, не было.
   Правда, никто и не посмел замахнуться официально на суть этих статей. Некое равнодушное «удушение» сути статей происходило скорее в режиме не осознания  - не понимания того, что у России в руках Ключ к спасению мира – к такому знанию, которое ведёт к спасению  человечества от потрясений.

   По своей линии  автор этого письма  (как один из аналитиков секции в прошлом) также рассылал теми или иными способами данные статьи предполагаемым мыслителям, которые могли бы многое в них постигнуть, обобщить и призвать мыслящее  общество к спасительной дискуссии. 

   В основном,  конечно, рассылал философам РФО ( Российского Философского Общества), но и многим иным россиянам - потенциальным ( с моей точки зрения) спасителям Высокого Качества Общей Души мира, главным качеством которой должна быть человечность.
   Вы, Александр Григорьевич, как это порой видно на экране. весьма дружественно настроены к ряду наших тв- ведущих политологов, некоторые из которых берут у Вас даже и интервью.

   Однако, к большому сожалению, далеко не все российские тв – ведущие, признанные эксперты и политологи удерживаются в рамках этики, выступая на тв -  экранах. И порой нарушают Этику почти летально.
   И в неком измерительном смысле, практически наверняка «крики З... о бомбёжке Красной площади» равносильны крикам (предыдущих лет) лидера той вечерней политологической передачи, где участвует весьма уважаемый мною Ваш эксперт   - Гигин Вадим Францевич, возглавлявший ещё недавно Общество «Знание» Беларуси (сейчас возглавляет Национальную Библиотеку Беларуси). 

    Ваш эксперт, наверняка, не знает  о том, что  с точки зрения знания  о духовном человеке постоянные грозные крики российского лидера известного вечернего полит - шоу разбомбить что –либо существенное на Западе (Париж, Лондон, Киев, Финляндию и т.п.) и являются одним из сильнейших дестабилизирующим    буквально весь мир фактором.

    Если бы Гигин знал, то вмешался в происходящее, ибо, на мой взгляд,  помимо всего прочего (ряда замечательных качеств), обладает   и немалым мужеством. 
   Убеждён, что если те и другие крики измерить – замерить аппаратурно (на  низшей амплитуде чувств обоих Владимиров), то мы получим, наверняка, близкий, а то и практически один и тот же измерительный – ужасный результат.

   И в известном смысле слова этот низший результат (раз уж мы не хотим измерять Высший - мысль  - чувство Любви) тоже может быть прекрасным поводом для примирения. Не поясняю почему.

....

  И в этом смысле «Ваш Володя Зеленский» (так Вы, Александр Григорьевич порой  именуете того кто настолько слаб высоким духом, что не знает чем человечность отличается от бесчеловечности – впрочем не знает и Россия, но всё же в целом чувствует ) для нас тот бич, который помогает нам увидеть свою главную ошибку. Она в том, чтобы мы так и не прислушались к советам Мудрости – так и не  отважились за многие десятилетия на измерения и на сравнения между собой мыслей очевидно высоких  - мыслей любви и мыслей  очевидно низких – мыслей ненависти и т.п.

    А ведь это и есть главный совет Мудрости, без практического постижения которого нельзя шагнуть в высокое будущее без тех или иных серьёзных для всего мира  пертурбаций – потрясений.

  Я, конечно, Александр Григорьевич, могу (не смотря на то, что я – Ваш защитник и «небесный свидетель») вмешиваться в Вашу кадровую политику  лишь в шуточном смысле. Но всё же,  мне кажется, что Вадим Францевич Гигин мог бы многим помочь в деле инициации в Белоруссии нужных научных работ, основанных на изучении того, что делалось в России в отношении объективации сенситивных способностей человека.  И тем самым помочь инициировать и саму научно – философскую и экспертную Россию, пока ещё не видящую Высокий Путь к Высшему качеству своего и мирового Сознания. Тем более, что всё таки и Вы, Александр Григорьевич, могли бы отплатить Мудрости и руководителям междисциплинарной секции учёных  Общества «Знания» РФ добром. Подсказать кое – что полезное настоящему Владимиру Владимировичу.
   Подборка статей прилагается.

С искренним уважением рядовой исследователь 
Феномена человека, Евг. Холопов, 7.05.2025

�Эта роль обусловлена тем, что эти народы прошли через такие наитяжкие испытания духа, что навечно заслужили благодарность Высшего Сознания, хотя эта благодарность и не отменяет продолжение тяжёлых испытаний, ибо сильнейшие первыми  прокладывают путь к Вершине. Так было всегда.


�  Пусть этот Путь определится в дискуссиях, но всё же очевидность его должна проявлена философами и учёными, утверждающими и тонкое сознание, и тонкого человека. Очевидность этого пути должна быть проявлена и на базе существующих достижений науки, и на базе утверждений Великих Книг. Именно синтез этого знания делает  Правый Путь предельно очевидным. Именно те лица, которые  не смогли провести должный уровень этого синтеза, хотя и имели от Нас соответствующие поручения, должны видеть - понимать свою высочайшую ответственность за весь мир.


� Обычно я всегда завершаю свои «писания» на высоко эмоциональных строчках – призывах, но сейчас хочу всё же привести нечто печальное, надеясь на то, что это печальное может стимулировать к высоким деяниям, раз уж не достаточно работают призывы к знанию – к мудрости.


Разговор с соратницей, 2 мая 2025г.:


   «... – Сегодня праздник, но, знаете, мой сын услышал очень опечаливший и меня, и его самого разговор. Он ехал в городском автобусе и рядом с ним ехала какая –то бабушка, провожавшая внука из отпуска на войну.


И бабушка сказала внуку: «Вы же там все герои». А внук ответил так: «Да какие герои – у нас там все воруют».....


   - Да, уж... весёлого мало – трудно такого рода свидетельством пренебречь. И всё - таки, и всё – таки хочется верить, что героев несопоставимо больше, чем тех о ком сказал внук. Может быть он в каком –либо тыловом подразделении. Хотя даже ведь и в Курске в администрации творилось бог знает что – слава богу, что туда пришёл воин духа - Хинштейн. Война, какая бы она ни была справедливая (наша всё - таки справедливая  - это главное), всё равно делит людей – в одних пробуждает высшие качества, а в других низшие. Борьбу с низшими можно было бы давно вести высоко – достойно, с опорой на знание о духовном человеке, но пока нам не позволяла Общая Бездуховность. 


- Меня в последнее время очень огорчает назойливо - призывная  реклама, в которой обещаются большие выплаты  - она всё же многое нивелирует в патриотизме  - настрое на защиту истины.


 - Да, вероятно, здесь нарушена некая божественная тонкость, но всё же  в государстве есть защита  и самих воинов и их семей, о чём в прошлом ведь объективно мало заботились. А сейчас забота государства всё - таки не мала, несмотря на разные издержки, не выплаты  и т.п. А за мальчика надо бы помолиться, раз уж он засвидетельствовал такой ужас – пусть не поддастся ему – останется в стане героев.


   Но Вы знаете  и мне сегодня снились суровые предутренние сны - мысли, которые, возможно, поясняются и тем, что сказал мальчик - воин, уезжающий на СВО. Сейчас зачитаю  - разберу свои предутренние «каракули» (пишу же в полусне – почти вслепую), среди них и диалоги, хотя и не всегда понятно кто к кому обращается, кто с кем говорит, впрочем, это скорее символизм от Духа:


   1). «- Я вас ненавижу! - Почему? - Вы разрушили иллюзию того, что Зло – это Добро. И теперь крах Зла неминуем.  - Крах Зла будет не минуем. - Но этот крах будет чрезвычайно тяжёл для всего мира. – И всё же  без такого краха мир был бы неизлечим и погублен полностью. А так есть шанс на излечение у всех, в том числе у представителей Зла»


   2). «Большой поток воды грозит миру. Да и России тоже, хотя ей в меньшей степени. Поток настолько большой, что все распри будут забыты, ибо, чтобы не погибнуть, человечеству придётся стать предельно единым, предельно самоотверженным.  Так будет и изменить уже нельзя ничего. Но и к этим событиям надо готовиться с тем, чтобы одолеть и их и сохранить человечество, которое выйдет в Космос именно после этих событий»...


    Не раз встречал в предвидениях пророков из прошлого о том, что миру будет в какой –то переломный момент грозить вода (но помнится, что у Нострадамуса где – то говорится и о том, что вода   в какой - то момент  всё – таки уйдёт). Знаю, что и у Вас было несколько лет назад особое видение некоего региона о том, что в этом регионе очень сильно в какой –то неизвестный период времени  поднимется уровень воды (может подняться -?), что, естественно, многое изменит в жизни населения здесь живущего.


   Будут вынуждены переселяться на возвышенные места – холмы и налаживать  водные средства транспорта – связи между «холмами», что сложно, но всё же при дружном населении не смертельно.  И всё - таки неизвестно к какому времени может относиться это видение – предвидение - предостережение. Может быть, оно описывает время лет через 200, например?


- Мне кажется, что это время гораздо ближе к нам и всё может произойти достаточно стремительно.


 - Будем надеться, что стремительно всё же по историческим меркам. Если же очень стремительно, то это идеи всевозможных больших космических тел, падающих в наш мировой океан. Надеюсь, что этого не будет. А дополнительная вода может появиться не только от таяния ледников (что, строго говоря, не должно происходить слишком уж стремительно).  По-видимому, она может появиться  от продолжения  масштабного энергоинформационного  (но и всех других видов) отравления человечеством планеты. И в этом смысле будущие пертурбации  - вулканы – землетрясения и буйство воды во внутренних полостях Земли  могут быть связаны именно с нашим энергоинформационным отравлением планеты, которое Россия не сумела осознать и ограничить, ибо слишком долго высмеивала Мудрость и Её Послов.


   Так что таким островным и прибрежным  странам как Великобритания,  Франция, Прибалтийские государства, элиты, которых создают культ ненависти в отношении тех, кого Мудрость желает видеть спасителями человечества,  надо отныне молиться за русских и Россию.  Ибо русские и Россия  в целом  таковы, что, скорее всего, будут спасать даже и врагов, хотя те же элиты Великобритании, видимо, в большинстве  своём радовались бы, если бы тот или иной потоп был на территории России. Но, судя по суммарным предсказаниям,  природный потоп нам грозит в меньшей степени. Но чтобы  она осталась  меньшей и чтобы мы смогли помочь миру реально, должно быть рождено Мировоззрение Человечности. Обязательное для всех народов, которые, чтобы успеть освоить это Мировоззрение сердцем до начала серьёзных пертурбаций,  должны придать Русскому Языку высший мировой статус, тем более, что на этом Языке Братство и передаёт миру свои высшие послания, в том числе и Небесные Письмена.....


Внешн. мысли из Ниоткуда от 5.5.2025:


    1). «Сарафанное радио» мощно разносит твои мысли по всей России. Воспринимают россияне сказанное и мобилизуются, готовясь к восхождению всерьёз»;


    2).  «Гипноз дури стремительно рассеивается над Россией. Максимально помогают последние произведения. Сердца восстают к Добру у всех читающих – смотрящих. Не думай, что если нет отзывов, то нет эффекта. Есть эффект – велик он. И радостно Нам смотреть на Россию Сверху. Видим, как очищается Пространство. Как светлеет Душа России.


   Спасибо вам, наши маленькие друзья. Спасибо»





.


