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Голос Мудрости о начавшемся 

конфликте  между Ираном и Израилем

                                                                              Евг.Холопов

    Объективно говоря,  автор (без малого 20 лет был членом РФО, и 8 лет участником конференций междисциплинарной секции учёных Общества «Знание» РФ) не знает 100% является ли приведённые ниже мысли Голосом Мудрости.

   Но знает 100%, что мысли, приведённые ниже, были написаны им при максимальной блокировке обыденного сознания и попытке настроя на высшее состояние сознания.

   Удалась она или нет судить тем, кто заинтересован в разрешении конфликта между обозначенными странами.

    Вот «дневниковая» запись от 16 мая  2025 года:
О начале конфликта Ирана и Израиля (ТВ-Росс.1, 12:53, известный политолог – профессор):

«...Дайте нам гарантии безопасности и мы откажемся от обогащения урана – заявлял не раз Иран, но США такое обязательство дать фактически отказались...

Ряд других стран занимались подобным, но к ним нет особых претензий....

  Но сегодня Иран после Ливии, Сирии... уже не верит гарантиям безопасности от США. Они говорят: дайте нам гарантии безопасности через Совет безопасности ООН. Американцы отказываются  это делать...

Так что урегулировать этот конфликт предельно сложно...»

....

Вопрос к Мудрости:

    В своё время (ещё в 2009 году) на вопрос  о том, как помочь Израилю и Палестине уладить конфликт, я воспринимал Мысли Свыше  о том, что фактически здесь на маленьком тесном пятачке жизни воюют между собой предельно родные на духовном уровне люди, ибо на всех  уровнях (в первую очередь духовных) оба народа сильнейшим образом соединены между собой.

  Так что фактически,  убивая своих врагов – палестинцев, Израиль убивает (в парадигме духа, в котором для духа нет ограничений на перемещения, и, соответственно, существует реинкарнация ) своих матерей, сестёр, братьев. И, наоборот.

   Видимо между Израилем и Ираном такие духовные связи явлены менее. Так что если использовать прошлый ответ Мудрости, то можно сказать, что в Иране Израиль убивает (собирается убить) своих матерей и братьев меньше, чем в Газе. Но всё - таки убивает и готовиться убивать и далее.
  И всё же понятен страх Израиля – крошечная страна и один единственный ядерный удар  заразит эту землю на десятилетия, впрочем, она и сейчас серьёзнейшим образом заражена и страхом, и ненавистью, и высокомерием.    

   Нет доверия элит друг к другу у обоих стран, как нет и у народов. И в этом смысле мы ведь тоже категорически против того, чтобы Украина владела ядерным оружием, ибо знаем – предполагаем, что бандеровское сознание, выращенное  на примерах предельно бесчеловечного отношения к «чужим», способно запросто применить ядерное оружие по российским городам, если уж мечтали ударить по Красной площади в День 9 мая.
   Не может Россия верить той элите, которая проявила масштабное отсутствие совести и человечности, хотя и своя элита порой в чём –то приближалась к такому отсутствию в человеке главного.

   Сравнимы ли эти две ситуации между собой: страх Израиля перед вероятным ядерным оружием Ирана и наше опасение – неверие в то, что бандеровское сознание не пойдёт и на ещё на более тяжкие -масштабные преступления, если получит возможность дотянутся до «ядерной кнопки»?
   И что можно посоветовать Израилю, который, видимо, забыл о духовной подсказке кого –то из известных пророков недавнего прошлого ( кажется это была Ванга): «Сейчас Иерусалим не будет разрушен». Эта подсказка,  если в неё вдуматься, советовала Израилю совсем иное поведение в отношении окружающих народов?

   С моей стороны – не эксперта, а обычного телезрителя, представляется, что руководство Ирана (Человечность его президента для меня очевидна, как очевидна и бесчеловечность его противника, соизмеримая фактически с явлением сатанизма – ошибаюсь? Что думают религиозные лидеры?) всё - таки старается хоть как придерживаться божественных заповедей. Но, может быть, и Иран  нуждается ныне в Совете с Небес?
  И, что можно посоветовать американскому президенту в настоящий момент в связи с инцидентом, ибо до предсказанного Вангой вероятного духовного прозрения Америки всё -таки ещё далеко: «Америка признает духовность России. Но случится это ещё не скоро. Через 60 лет»?

    А сегодня именно с двусмысленным  поведением Америки многие эксперты связывают начало новой опасной фазы конфликта.

    Конечно, вряд ли кто –то услышит Советы Мудрости, воспринятые рядовым аналитиком междисциплинарной секции учёных, но, наверняка, воспримет само Пространство Общего Мышления. И, возможно, хоть как –то поможет смягчить ситуацию.

Мы слушаем Вас, Небесные Духо – Люди.

Ответ Мудрости:

   «Друзья, не можем Мы помочь прозрению человечества без обращения лучших человечества к наследию Мудрости, к освоению наших фундаментальных трудов, которые ныне подкреплены  и во многом разъяснены работами многих учёных.  В том числе и тех, кого в вашей междисциплинарной  секции учёных Общества «Знание» называли «объективаторами сенситивных способностей человека».

   Давно могло бы человечество помочь самому себе в том, чтобы не допускать таких ярых конфликтов, которые происходят и могут серьёзнейшим образом затемнить весь  мир в случае разрастания конфликта между Израилем и Ираном.

    Не можем Мы помочь этим народам не  только потому, что они в своей религиозной части молятся  Нам, но Нас же и отталкивают, не предпринимая фактически никаких усилий, чтобы познать Нас. Чтобы понять то, что Мы говорили когда-то устами пророков прошлого, философов  прошлого, учёных прошлого,  а зачастую и устами многих обычных людей, и многих необычных, в том числе и устами великих руководителей ряда народов.
   Всё это говорилось в прошлом и для того, чтобы к решающему историческому моменту времени у человечества был хороший шанс одолеть свою глубинную малую человечность, грозящую выйти на простор бесчеловечности и похоронить всё человечество. Говорилось для того, чтобы народы прорвались  к безопасному - любящему миру, который оздоровит все народы человечества, добавив всем нужную для вечной жизни духа духовность.

   Вот цель Духа, вот цель Аллаха, вот цель Братства, которые  в своё высшей иерархичности фактически являют одно и тоже Высшее для всех народов Духовное Явление – Проявление.

   Как может Израиль думать  о вечной жизни и духовности, если с легкостью одобряет расстрелы густонаселённых районов Газы?

    Как может думать  о вечной жизни Иран, иной мусульманский народ, если продолжает ненавидеть Израиль, людей Израиля, которые не очень - то несут прямую ответственность за действия своих элит, хотя всё же несут.

  Друзья, да, виновны в происходящем на Ближнем Востоке Соединённые штаты, но всё же и Израиль, и Иран несут в себе дух древних народов, дух Мудрости, которые и должны были явить – проявить для всего человечества. Явить так, чтобы желание быть человечными зародилось – зарождалось или усиливалось во многих народах. Кивание друг на друга в данном случае, не оправдывает даже и Иран, ибо много – слишком много в Иране накопилось к настоящему времени ненависти к Израилю. Да, заслужившему, во многом, эту ненависть не случайно не просто так. И всё же Мудрость Востока, Мудрость Ирана учила Любви.

  Не проявлял этой Любви в должной степени Иран, хотя и проявлял немалую осторожность, здравомыслие  и некую умудрённость. И все же в данной ситуации этой умудрённости оказалось недостаточно, ибо одолеть ярое заражение народа, которого его элита сделала противником вашего, можно лишь с помощью мощных –масштабных сигналов – флюидов Любви, направляемой к народу – противнику.

   Такими флюидами любви могли бы быть не только речи известных людей, но произведения культуры – искусства, которые воспевали бы любовь между народами – противниками. Пусть не между ними самими, но между их представителями, ибо много можно найти в прошлой истории этих двух народов примеров высокой любви.

   Эти идеи Мудрости, явленные каждому народу в его прошлом многократно самыми разными способами сегодня могла бы подтвердить наука. Та самая объективация сенситивных способностей человека, которая вполне могла бы показать всем народам зримо, что ненависть к другому  народу – противнику –врагу поражает свои собственные физиологические и излучательные показатели того, кто ненавидит.

    Тем самым заповедь «возлюби врага своего», данная Христом,  которого почитают и мусульманские народы, становится тестом на готовность того или иного народа стать высоким народом, хотя бы уж только для того, чтобы пройти в безопасное будущее.

   И что Мы – Те, кому вы столетиями – тысячелетиями молились, видим сегодня: фактически ни один народ не готов, как сообщность, пройти в будущее, ибо не соблюдает элементарную духовную гигиену. Ибо именно такова заповедь Христа – она фактически гигиеническая.

    Постигните простую духовно –гигиеническую истину: любое умаление человечности в себе самом с целью нанесения вреда врагу, поражает не только ваши собственные показатели духа, но и вашего рода и вашего народа и преграждает вам путь в Высокое Будущее.

   И потому порой ваш  враг – это тот человек или даже и тот народ, возлюбив которого, несмотря на нанесённый вам вред, иногда страшный вред, вы открываете для себя  Дорогу – Путь в Высокое  
Будущее.

Этот способ – совет не означает, что народы, что люди не должны защищаться перед врагом, получившим свои затемнения  и в затемнённом состоянии напавшим на конкретный народ, человека.

   Нет, защищаться надо. Но надо увидеть при этом зримо  научно, что сражаться даже и в этом случае надо с врагом не подпадая под гипноз дури – ненависти. Сражаться надо, но при этом надо искать любую возможность послать врагу своё высокое чувство, хотя бы уж печаль, если нет сил на чувство любви, на молитву о враге.

   Не можем сравнивать те два случая, которые ты вынес в вопрос: боязнь Израилем будущего ядерного оружия Ирана и опасения России.

   Не гоже сравнивать страну великой мудрости, великой осторожности, страну фактически не завидующую никому, с сообществом,  в котором героями стали палачи и изуверы, предатели человечности, те, кто, из зависти к соседям, готов пойти на любую пакость. Не весь таков народ Украины, и всё ж  взрастивший в себе опаснейшие для всего мира, а не только для себя самих, качества масштабно. Так что очевидно, что Россия не может доверять подобному сообществу. 
   Не может и Сам Бог и всё же призывает Россию и в этом тяжелейшем случае использовать главное лекарство Духа – Братства- Лекарство Любви.
   И всё может быть. Рассеется гипноз дури – зависти – злобы  и исцелятся  даже и те, кто ни по каким психиатрическим оценкам излечёнными быть не могут. Но всё может сделать Любовь в наше время.  И особенно если это Любовь России. Взываем к Ней и вызываем Её. Лишь Она одна ныне способна уберечь мир от катастрофы. Верим в Любовь России к человечеству. Верим в Любовь России к Украине!»

