PAGE  
13

Неужели Зло тоже

может быть спасительно?

«...С землёй Россию не сравнять –

воюйте с нами в Голливуде.

Вам надо было бы понять:

Мы – русские – другие люди..»
Песня: «Мы – цунами»
«Мы узнаём другу друга по человечности»

Живая Этика о Высоких Духо –Людях
Продолжение фантазийного

 разговора о миссии звёздных команд:

 Исх.19-25.07.2025 – письмо к друзьям, размышляющим

 всерьёз над идеями исследователя из междисциплинарной 

секции  учёных Общества «Знание» РФ
   Друзья, спасибо, что продолжаете находить в произведениях данного автора те строчки, которые на ваш взгляд могут быть интересны – значимы для ваших читателей, и демонстрируете им эти строчки.
   Хочу в этом своём ответе поразмышлять над некоторыми мыслями вашего последнего суммарного произведения, в том числе, над выдержками из «фантазийной» статьи из интернета «Миссия звёздных команд» (Лея), которую вы частично процитировали в своём суммарном произведении.

1. Неужели многие люди действительно летают во снах?

     Не раз за  годы таких ваших демонстраций удивлялся тому, насколько порой тонко – точно  (и аккуратно - осторожно, ибо, что –то могло в те или иные годы  слишком превышать  способности восприятия ваших читателей ) вы и выбираете нужные строчки у данного  автора, и подбираете к ним иллюстрации.

    Порой возникали даже «крамольные» мысли: не участвует ли в этом действе порой и мой собственный дух тоже?
   Хотя, строго говоря, это вопрос риторический,  ибо для людей, более –менее глубоко прочитавших Живую Этику, и долгое время, занимающихся творчеством, становится очевидным  (пусть и не для большинства , но всё же для многих), что творчество, направленное на познание человека, на развитие его духовных качеств, является творчеством коллективным. При этом действии земной творец  получает порой посылы (и неощущаемые, но порой  всё же и вполне ощущаемые) и от тех духовных сил, которые мы можем назвать «высокими - небесными»
, и от конкретных земных людей (от их духа), с которыми духовно соединён – выполняет важную, общую или взаимосвязанную (порой буквально «мозаичную») задачу.
   Люди догматического настроя, конечно, в подобную незримую очевидность, для постигших – увидевших её, поверить не могут (пусть не скоро смогут). И потому порой полезно приводить не ощущения, а  относительно рациональные - зримые факты.

   Вот такой относительно рациональный факт (хотя поначалу и незримый), проявился перед тем, как я взял в руки ваше последнее произведение. И, строго говоря, факт типичный для многих людей, которые уже живут в парадигме духа.  В этой парадигме порой люди ощущают многие будущие события (варианты этих событий), видя их в том или ином символическом изображении. Правда, зачастую, этот символизм будущего события понять весьма сложно. Но  вот когда оно происходит, становится очевидным связь предыдущего особого восприятия (чаще всего, сна, хотя  могут быть и иные необычные восприятия, те же массовые опоздания на самолёты, которые попадают в катастрофы (процент опозданий на самолёты терпящие катастрофу, значительно превышает средний показатель опозданий, тоже из серии особых восприятий духом человека будущих событий) с произошедшим событием.
  Вот приснившийся сон  ( Моё глубочайшее - статистическое убеждение: порой сны, по крайней мере многих людей, познающих загадку человека, содержат мощнейшую, хотя и чуть скрытую  логику. Тем самым даже только один  этот суммарно - статистический факт, говорит нам о том, что человек имеет и иные, кроме обыденного, уровни сознания.  Они  вроде бы  соединены с обыденным сознанием. Но в то же время эти уровни способны и на  своего рода «самостоятельную» демонстрацию высших мыслей, образов, сложнейших логических построений, в том числе и таких, которые родится только на базе обыденного сознания данного человека никак не могли) под утро 9.7.2025: 
  «Кого –то заслушивают на каком –то собрании писателей в Воронеже. Я тоже присутствую на этом собрании – может быть даже заслушивают - то  именно меня.

  После  окончания собрания, я ухожу и иду в гардероб за курткой. Но у меня почему –то на руках два номерка. Если цифры – числа номерков перемножить (так я думаю во сне), то получится число 78.

А в гардеробе почему – то на моей куртке висит ещё и чьё- то пальто»

  Утром сон не пытался особенно разгадать (к сожалению, не хватает ни времени, ни сил, чтобы разгадывать всё необычное, хотя это необычное фактически и относится к фактам, утверждающим реальность духа – души – психической энергии). Но вспомнил, что число 78 в моих числовых размышлениях о русском языке, означает сердце
. И одновременно символизирует двойную звезду, ибо, согласно исследований акупунктуры Вороновым В.Я., точки акупунктуры, связанные с сердцем, образуют звёздные системы, главным элементом которых являются двойные звёзды.
   Т.е., сон, в главном, о духовном  взаимодействии  между людьми, в том числе и именно о взаимодействии «моего» (условно моего) слова с теми, кто читает эти слова, и даже с теми, кто их пишет (писатели). Слова-мысли – чувства.. и являются своеобразной духовной одеждой человека (символ – та же куртка), ибо формируют (усиливают или ослабляют) его ауро  - духо – одежду.

 Но при чём здесь пальто? Может в этом слове «спрятано» какое –то число?
  Всё это промелькнуло у меня, после просыпания, почти мгновенно.  И, возможно, больше бы и не вспомнилось, но чуть позже в этот день я заглянул в свою почту и увидел, что у вас родилось очередное суммарное произведение (собралось в одном произведении много «писателей»), в котором нашлось место и мне тоже – даже дважды – «два номерка» в одном номере. То есть, сон не обманул.

   Но самое не то, чтобы  смешное, но, возможно, всё же убедительное, для тех, кто вдумывается глубоко в загадку человеческой психеи: я обнаружил при первом просмотре вашего произведения первым делом то самое пальто из моего сна.

!?

   Вот оно на странице 13 вашего суммарного произведения – это фотография двух мальчиков, может быть даже  это кадр из какого –то фильма, а внизу слова диалога мальчиков:

« - А вот у тебя какая мечта?
- Пальто купить.
 – На, носи на здоровье. Носи и мечтай  о чём –нибудь великом.»

!?

  Вот и нашлось пальто из странного сна
. Буквально через несколько часов после сна (согласно теории вероятности событие почти невероятное: два «пальто - символа», проявившиеся в несоединённых вроде бы  духовных процессах, вдруг соединились). Можно предположить, рассуждая в парадигме духа, что дух сновидца заглянул во время сна в текст уже попавшего в его почту произведения. Заглянул не совсем в будущее. Ведь событие, хотя ещё и неведомое сновидцу,  реально состоялось -  странички ваших авторов уже соединились вместе. И «пальто» в этом  вашем общем произведении, фактически символизирует приземлённую мечту  человека. И этого человека  и ваши авторы, и вы сами пытаетесь устремить к истинно Великой Мечте.
  Хотя тот человек, у которого с помощью пальто исполнилась приземлённая мечта, вполне может устремиться и к мечте более высокой. Так что у «пальто» из моего сна, взаимосвязанного с вашим «пальто», может быть и  2-е значение – символ высокой мечты.

  На моё удивление от обнаруженной корреляционной находки (хотя давно бы пора уже прекратить удивляться – не маленький, но всё равно удивляюсь) пришла откуда –то «из Ниоткуда» такая мысль:

«..., да, это подсказка, говорящая о том, что твой дух и участвует во многих событиях вокруг тебя, и считывает эти события, донося до обыденного сознания те или иные проявления. Покажи этот пример своим друзьям...»

!?

   Ну, что ж, видимо, один из смыслов того, что на мою куртку (по идее - аналогии, тоже символизирующую, высокую мечту) во сне, некая сила «повесила»  нечто, что мешает высокой мечте, пробиться через ( если «пальто» –  считать символом того уровня излучения человека, который соответствует приземлённым устремлениям) обыденное мышление людей. Есть  и другой - небесный смысл – усиление мечты, поскольку вы как бы придали «пальто» (устремлению обыденного сознания) высший символизм: «теперь мечтай о высоком».
   Но посмотрим чему равно числовое значение слова «пальто»:

Пальто 33 = 17+1+13+30+20+16 = 97

!?

    Но это число слова «пальто» - одно из чисел двойной звезды, символизирующей Закон Двойной Звезды = Закону психо – духо взаимодействий между людьми,  между людьми и Природой.
  Это своего рода и один из главных ключей - символов моих размышлений о Звёздной Мозаике – Планетарном Ковчеге, который судьбой (Духом) вручён и самому главному нашему управленцу -  президенту РФ:
Сириус 33 = 19+10+18+10+21+19  = 97

   Любопытно, что  я никогда не считал числовые значения обычного слово «пальто». Не только из-за очевидной «незначительности» (в сравнении с некими высшими понятиями Русского Языка) этого слова, но просто даже и в голову  не могла придти  мысль о том, что и в этом слове есть может быть что –то  звёздное.

Да, даже если и есть по случайности, ну и что?

 Так что моё  подсознание никак  не могло запомнить факт соединения числа «пальто» с Сириусом – двойной звездой, раз уж об этом факте никогда не знало моё обыденное сознание. 

    И это значит при рассуждении в парадигме духа, что просчёт числового значения слова «пальто» произошёл в моём сне (за счёт  внутреннего или внешнего духо – потенциала – пока не так важно за счёт какого – важен смысл) после того, как появился – проявился ваш важный для постижения загадки сознания  человека суммарный материал.

!?

  Это значит, что дух обычного человека, как и утверждает Мудрость Востока и святые всех народов (и ряд великих духо – учёных  и философов многих народов), действительно, своего рода может «путешествовать» во время снов человека, соединяя его с теми духо – процессами, духо –людьми, которые ему особо близки, интересны, дороги, с которыми параллельно или совместно решает важные задачи, которые нуждаются в его помощи (или наоборот – он нуждается в их помощи) и т.п. 
   И этот факт означает и ещё нечто предельно  фундаментальное и спасительное для человечества. А именно: если земные и небесные люди соединят себя осознанно духовными узами высшего духовно  - эволюционного устремления
, которым является устремление к совершенствованию и своего, и общенародного, и общечеловеческого  сознания  на принципе человечности (он соединён и с принципом: Любовь +Познание = Бессмертие Духа), который выше религиозных споров и не любви к представителям иных религий, то тем самым они создадут фактически Духовный Океан Высшей Психо –Духо Энергии. Этот Океан омоет и Россию,  загрязнённое человечество. И на своих волновых потоках понесёт человечество, выбравшее бессмертный
 принцип существования, в бессмертное будущее. В Высокий Духовный и Физический Космос.
!?

    Много раз рассказывал представителям фактически всех элит России о своей давней встреч с Петро Утвенко, великим целителем, трижды кавалером ордена Славы. О том, как он во время войны останавливал фашистские танки, с помощью заёмной психической энергии (хотя сам он, конечно, не мог объяснить происходивший феномен, с помощью которого поразил несколько десятков танков), а после войны жил в селе Дивино недалеко от Житомира. И излечил, видимо, тысячи и тысячи людей.
    Рассказывал и о том, как с небес до него ( донеслась загадочная Высшая Мысль, говорящая о будущем Украины: «Здесь будет Океан» (эти воспоминания были подтверждены свидетелем на полиграфе).
    Рассказывал, как удивлялся этой мысли и не мог её понять до тех пор, пока на Украине не начались пертурбационные процессы, которые усиливали в миллионах негативные чувства по отношению к России.
   Рассказывал, что в этот момент и предположил, что, видимо, речь в предвидении Петро Утвенко шла об Океане Психической  Энергии, который будет любящим, если Украина в целом выберет устремление к любви к России или будет предельно грозным – разрушительным, если выберет нечто обратное.

    Рассказывал, что вскоре, после этого понимания, обнаружил, что в современном русском языке при просчёте числовых значений букв имени Украина, её имя легко превращается в число  Океана небесных и земных звёзд.

То есть, Украина может стать Высоким  - Звёздным Океаном лишь на базе любви к России (Океан звёзд проявляется – получается в названии государства в русском языке), любви к русскому языку – и никак иначе (хотя, любопытно бы проверить и украинский язык).
   И вот на днях услышал об особом подтверждении этой мысли, ибо, как известно, высокие песни рождаются у поэтов при соединении их душ (подсознания – сверхсознания) с  высоким духом:

«...Россия нас объединила

плечом к плечу как никогда.

И наша вера всех сплотила,

сплотила большая беда.

Сто псов собралось у порога –

опять идут на Русь с войной.
Мы спросим с них и спросим строго –

не постоим мы за ценой.
Нас миллионы  - мы цунами.

Правда с нами – победа за нами..

Россия будет вечно жить.
Нас миллионы  - мы торнадо.

Наш русский мир не осквернить...»
!?

   То есть, поэт фактически почти неосознанно, но соединил Россию с Океаном. Но с грозным Небесным Океаном – «Мы – торнадо» и с грозным Земным океаном – «Мы – цунами»...

!?

    И волны этого грозного Двойного Океана уже готовы обрушиться на тех, кто ничему не научился и  вновь идёт на Русь с войной.

   Да, порой защитить мир можно лишь грозной силой, которую и приходится по возможности «аккуратно» (довели и русофобские элиты и нежелание собственных элит постигать истину о духо – человеке и смысл человеческой жизни), применять президенту РФ. Хотя ряд политологов и требуют – предлагают применять  грозную силу уже и сейчас предельно беспощадно.

   Но по большому счёту остановить Психо - Волну массовой ненависти, как учили пророки и мудрецы, и высшие поэты всех народов, и конечно, Высшие Учителя народов, можно  лишь создав Океанскую Психо - Волну Любви.

  Т.е., спасение мира не в том, что Россия «разбомбит» всех своих одержимых врагов, а  в том, что сначала немногие, потом многие, а потом и миллионы отождествят себя с океанским принципом бессмертного Океана и заменят грозную мысль хорошего поэта – «Мы – цунами» на следующую:
«Мы – Любовь»

!?

   И тогда та Мысль с Небес, что пришла к победителю фашизма: «Здесь на Украине будет океан»,  проявит свой высший смысл  - трансформируется  в мысль следующую:
Здесь на Украине будет любящий Русский Дух!
   Русский Дух и станет основой общечеловеческого Океана Любви для всех.

   Если  в этот посыл Неба поверят  миллионы россиян (для начала хотя бы один полк, да даже и батальон) и примут в своё сердце, то мир, конечно же, сможет (если батальон успеет провести важные защитно – контратакующие действия) избежать, хотя инерционность будет всё равно, продолжения дальнейших страшных  потрясений:
«Правда о человеке с нами-
победа за нами –

Дух Любви будет вечно жить»
   Я за эту интерпретацию, с помощью числа, в которое превратилось загадочное утверждение победителя фашизма – трижды кавалера Ордена Славы. А ваши читатели?

  Кстати, насчёт чисел. Соратники Рерихов из Сибири утверждают (хотя и не знаю: основано ли это утверждение на исторических источниках), что  «Пифагор путешествовал к великим Гималайским мудрецам – Махатмам».

   Но  и, тем не менее, историки, вместе с математиками, свидетельствуют о следующем:

« ... нумерология стала важной составляющей пифагореизма, приписываемой Пифагору. Идея о числовой сущности мира позволила разработать проект «оцифровки бытия», способствовала развитию математики. Нумерологию Пифагора сравнивают с идеей о том, что окружающий людей физический мир является «матрицей», в основе которой лежат числа. Внутри матрицы нет возможности увидеть числовую суть бытия. Числовая сущность мира доступна душе после смерти, после выхода из тела. Математика даёт возможность припомнить прежний опыт и постичь истинную реальность. В данном случае математика выступала основой метафизики»

   Похоже на то, суть бытия можно  увидеть «внутри матрицы» с помощью числового символизма Закона Двойной Звезды и с  помощью русского языка, загадки которого вы пытаетесь постигнуть во многих своих произведениях.
2. А кто ещё мечтал о звёздной команде, члены
которой соединены на сердечном – духовном уровне?

   Попались мне на глаза и иные интересные для меня находки в вашем последнем произведении, имеющие отношение к объективации особых сенситивных - звёздных способностей человека и к пониманию того каким таким образом формируется  Мозаика Сутевого Знания (Планетарный Ковчег для народов):
   1). В произведении, где вы ищите истоки (с.46):
«.... В фильме-сказке «Марья-искусница» (1959) мальчик должен узнать свою маму посреди нескольких точных её «копий». Как он её узнаёт? – Узнавание происходит по «теплу человеческому», живому! По энергетике! И не иначе. Похожая ситуация через десять лет в фильме-сказке «Варвара-

краса, длинная коса» (1969), только там уже парень должен среди нескольких «копий» узнать свою невесту. А кто-то помнит эти премудрости? А если помнит, то следует ли мудрости в своей жизни?»....

Далее  в этой статье: 
«...Как писал давно поэт А.Вознесенский, «Все прогрессы – реакционны, если рушится человек. Не купить нас холодной игрушкой, механическим соловейчиком! В жизни главное человечность...
Сравните с тем, что  я прочитал в Книгах Живой Этики:
«Мы узнаём друг друга по человечности»
   Это говорят о себе Учителя народов, но ведь такое узнавание друг друга происходит весьма часто и у обычных людей, как минимум, у тех русских людей, которые имеют чувствительные (огненные) сердца, хотя даже и земные огненные, зачастую, ошибаются в оценках людей. Не случайно же наших огненных (это и русские Послы Востока, но и не только они) так часто предавало то окружение, на которых они надеялись.

   Но «человечность» - это  ведь всё -таки и некое духовно – излучательное состояние человека. И значит: оно может быть так или иначе измерено – оценено. Может быть получен и критерий оценки и уровня человечности, и некий условный «эталон - идеал», к которому люди должны стремиться и даже стремиться превзойти.
   2).  У вас  помещена  статья и о Метафизике Сталинградской битвы... Это тоже, как бы дополнительно соединяет текст вашего произведения со сном одного из ваших авторов, ибо действие во сне, происходящее с двойными «номерками» и «пальто», происходит в Воронеже.
   А Воронеж предельно взаимосвязан со Сталинградской битвой, ибо всего два города было в истории 2-й мировой, в которые фашисты вошли, но захватить не сумели: Сталинград и Воронеж.

  А кроме того Воронеж в нашей исследовательской истории поиска Звёздного Ковчега для человечества, и символизирует (тоже символизирует) этот Ковчег, ибо Ковчег – это своего рода и Корабль. А именно в Воронеже во –многом родился флот Петра.
   3).  На странице 48 вы утверждаете следующую интепретацию (гипотезу-?): «Ато – манн – отец человеков». И у меня сразу возникла ассоциации со старовером Атамановым, у  которого на Алтае остановились Рерихи перед началом своего легендарного похода – путешествия:

  «А вот, как Рерихам и Махатмам помог донести до Алтая и России Истину Древнего Знания, утверждающего на пьедестале    сердце человеческое, старовер из Верхнего Уймона – Сам Атаманов – представитель Бога – Духа:

Атаманов 9+33 = 26+71 = 97
Бог – Дух 9+33 = 97...

....

Беловодье 33 = 2+6+13+16+3+16+5+30+6 = 97....»
, 

(Добавлю и ещё пару  святых русских слов,

свидетельствующих о значимости этого числа Сириуса:

Пророк 33= 97

Святое 33 = 97)

?!

   Т.е., ключ от Великой Тайны о Звёздном Планетарном Ковчеге для всех народов (части которого соединены между собой с помощью звёздных чисел и Русского Языка), хранился и формировался и в самых разных местах, и в самых разных людях (Имею в виду не случайных людей. Ибо понятно, что  по случайному распределению те же великие числа могут быть в судьбах миллионов людей. Но для осмысления идеи о Мозаике требуются анализировать очевидно не случайные ситуации – обстоятельства, а связанные с чем - то исторически значительным
). В том числе: в судьбе - имени старовера, который встретил и проводил Рерихов. Они то  и были для человечества главными проводниками от Отца, знающими Путь, согласно алтайское легенде, 
которую я в своё время переписал со  стенда краеведческого  музея в Горноалтайске:

   «...В периоды усиленных преследований неизменно воскресала в народе легенда о Беловодье- стране, жители которой хранят истинную веру.
   В начале 21 века в руки властей попало несколько рукописных маршрутов для искателей Беловодья, путь которых пролегал через города  и реки Сибири до высокогорья Алтая, причём назывались реально существующие населённые пункты.

   Конечным пунктом маршрута называлось село Верхний Уймон, где странники должны были отыскать проводников, знающих куда идти дальше.»
!?

    Дальше нет для человечества безопасной дороги, кроме той Дороги к Знанию о человеке, которую долгими уже десятилетиями показывает человечеству Двойная Звезда: Дух Сергия Радонежского и Дух Урусвати (Свати – звезда, вселенная звёзд).
!?
  А приведённый выше  факт совпадения необычного элемента сна (как оказалось символизирующего закон двойной Звезды), с тем же элементом, который чуть позже проявился в необычном суммарном произведении соратников, свидетельствует в пользу реальности духа. И показывает один из способов демонстрации этой Великой Реальности, от которой пока так отстраняются  мировые элиты, хотя внешне (да и наши тоже) утверждают перед своими народами свою божественность, свои «божественные» миссии.

   Этот закон символически  можно назвать и Законом Этики, и Законом Высокой Мечты. Этот Закон не должен быть непознанным человечеством, ибо лишь Он обеспечивает достижение Высокой Мечты.

   Почему? Потому что  в парадигме реальности духа,  чем выше мысли – чувства – реальные устремления человека, тем больше его психо – духо система мышления соприкасается с  флюидами высших мыслей – чувств земного и небесного человечеств. И тем самым, впитывает в себя эти флюиды, становясь духовно всё сильнее –всё выше.
   И тем самым те или иные земные мечты человека должны исполнятся с учётом того насколько реально он приближается (отдаляется) в своих мечтаниях к Мечте Самого Неба.
    Известен феномен приземлённых мечтаний. То есть, те или иные люди мечтают добиться обладания чем –либо (или кем –либо), но когда это обладание происходит, они чувствуют разочарование - опустошение. И теряют смысл жизни, а порой и волю к жизни. Так что мечта в известном смысле слова не должна быть конечной.
  Подумалось: а какая мечта сегодня у меня самого?
   Даже не знаю можно ли моё сегодняшнее «простое» устремление назвать мечтой в том смысле слова, который большинство в этом понятии видит. Ибо в устремлении нет, как мне кажется, уже  нет особенно того личного, что люди вкладывают в слово «мечта».

   Устремление простое: одолеть насколько возможно  свои слабости и помочь человечеству, опять же насколько это возможно земному человеку, увидеть Путь в Высокое Духовное Будущее, которое может состояться лишь при устремлении  народов к братству между собой, к Братству Учителей человечества и к знанию о духо – человеке.

!?

   Вот такое устремление, видимо, трудно назвать индивидуальной мечтой. В том числе и потому, что для того,  чтобы  подобное событие состоялось в той или иной мере когда –либо, данное устремление ( а это ведь и устремление Авторов Великих Книг, и их многочисленных учеников – т.е. всего звёздного Отряда человечества, прокладывающего Дорогу к звёздам) должно воодушевить сотни миллионов тех людей, которые сегодня мечтают лишь о личном благополучии. Должно воодушевить и хоть кого –то из  тех «мечтателей», которые сегодня «мечтают» о том, как погубить народ русский, не подозревая, что такая «мечта», в первою очередь губит их самих.
   На той странице вашего произведения, где один мальчик вручил другому пальто – в качестве его приземлённой мечты (правда порой без достижения приземлённых жизненных целей человек не может устремиться и к духовным целям – если нечего есть, то трудно мечтать  о чём либо ином кроме еды), выделена важная фраза: «Наблюдения по поводу шуток о психологах: Проблема не в том, что становится много психологов, а в том, что всё больше становится проблем, которые тщательно обходятся стороной, и еще в том, что психологов учат социализировать людей к миру разлагающемуся, уходящему, но только не к новому, наступающему, неизвестному!»
   Но как мне кажется почти всегда в истории (наблюдаем мы этот факт массово и в нашей обыденности) те значительные в какой –то момент истории для своих народов люди, которые уходили с больших административных постов не добровольно, вынужденно уступая свою историческую роль иным силам – людям, испытывал, если не всегда ненависть к новым- приходящим, но почти всегда те или иные не лучшие чувства.

  Можно, думается, сказать, что у «уходящих» не было высокой мечты, ибо такая мечта, как минимум, умаляла бы их негативные чувства к новым – приходящим на смену, преобразуя, например, эти чувства в печаль о том, что не удалось сделать что-то хорошее или от того, что выбрал путь к хорошему не лучший.

Это  я и про сегодняшних русофобов, которые не знают о высшей мечте для человека, а где –то и неспособны её воспринять, если даже и узнают.

  И потому реальность – целительность – спасительность высшего устремления человека надо всё же доказывать научно, в известном смысле рационально, хотя порой хороша и фантазийность, как в случае с цитированием вами выдержек из «Миссии звёздных команд» (автор назвал себя Леей с Плеяд), для членов которых, как мне думается, вполне подходит то устремление, обозначенное выше, которое выше индивидуальной мечты. В том числе  потому, что подобное устремление будет выводить устремлённого на его высшую реализацию, помогая ему преодолевать те свои слабости, те препятствия, которые сложно одолеть (может быть и невозможно) без наличия высокого устремления.
   Хорошие вы привели стихи:

«....Людей неинтересных в мире нет,

Их судьбы - как истории планет.

У каждой все особое, своё,

и нет планет, похожих на неё...

У каждого - свой тайный личный мир.

Есть в мире этом самый лучший миг.

Есть в мире этом самый страшный час,

но это все неведомо для нас.....»

   Добавлю к этим стихам, что реально человека делает интересным для других людей его высокое устремление, ибо при таком устремлении проявляется его высший потенциал.
   Хотя нельзя  всё же сказать, что неинтересен человек, устремлённый к низкой цели, а то и к малочеловечной – бесчеловечной. Здесь тоже поучительно наблюдать, как в человеке, порой даже в элите, проявляется  (концентрируется за счёт энергетики соответствующего низшего духо - пространства) низший потенциал.
   Наблюдать это печально, а порой и горестно, ибо очевидно, что все же тот или иной, впавший в низость,  человек (тот же ненавистник русских – те же малюсенькие девочки – украинки, которые по наущению своих взрослых собираются «резать русню» уже в своём несознательном возрасте) мог бы стать высоким человеком в других жизненных обстоятельствах.
   А мои мечты, когда я был в возрасте чуть старше этих украинских девочек, были совсем иные. Мне в Советском Союзе хотелось (как видимо и немалому количеству советских мальчиков) быть человеком самых разных героических профессий: геологом, океанологом, матросом торгового флота, путешественником, исследующим те или иные отдалённые земли, космическим путешественником (другом Дона Руматы из «Трудно быть богом» - привет Лея с Плеяд), пограничником, воином, защищающим родную землю или даже и человечество в целом... А помимо этого многообразия  несовместимых в жизни одного человека детских (и юношеских) мечтаний я буквально вживался в образы героев самых разных народов, ибо велика была советская (в том числе  и фантастика) литература (да и переводили хорошие книги – та же «Всемирная литература») и в этом смысле слова.
   И, конечно, таких бывших маленьких человечков, которые были в своих мечтаниях героями, например, того народа, которого та или иная «элита» предлагает сегодня  «резать –бомбить», сложно «уговорить» (без предельной очевидности явления Зла) на подобное деяние, в отличие от тех, например, украинских, американских, европейских детей, которые не были в своих детских – юношеских мечтах героями иных народов, которым привили лишь мечты о материальном. Вспоминали выше (с вашей помощью) поэта А.Вознесенского:
«В жизни главное человечность...»!
   Но ни народы, ни элиты не знают об этом главном отличительном свойстве Высоких Духо – Людей (тем более родители, обучающие своих детей «резать русню»  - не знают во многом по вине Самой России), ибо, согласно вашего автора (С.Соловьёв, палеоневролог, д.б.н., профессор, «Нищета мозга»), цитируемого Вами в последней суммарной работе, отучились самостоятельно думать:

«...Чем в большей степени религиозный культ регулирует повседневное поведение человека (Евг.:  Очевидно, что этот пример можно распространять и на культ русофобии, и на те или иные политические – политологические – идеологические обоснования и фобии), тем выгоднее он для современных обладателей большого мозга. В сущности, привлекательность следования культу состоит в том, что мозг перестаёт затрачивать энергию на поиск сложных решений, обдумывание поступков («режь русню» или не русню – и спасёшься) и изучение окружающего мира.

   Работа мозга упрощается до строгого соблюдения навязанных извне социальных инстинктов, которые не требуют особых интеллектуальных затрат. Блаженное недуманье активно поддерживается эндорфинами мозга. Увлекаясь каким-либо культом, человек экономит энергию и перепоручает свои проблемы социальным алгоритмам поведения. Освобождение мозга от изнурительных энергетических затрат привлекает больше, чем любая социальная свобода. Необходимость полувоенного существования в рамках религиозных правил пугает меньше, чем затратное и регулярное мышление»
 (с.39)
!?

    Но вот, как мне кажется, дети - мечтатели, когда вырастают,  в большинстве своём почти не попадают в ( по крайней мере слишком уж  глубоко) в ловушки религиозных культов (не всё, разумеется, в этих культах является ловушками), ловушки идеологий и т.п. За счёт чего?
   За счёт ... любви. Они с детства любят многих героев многих народов (пусть даже и чисто литературных, типа хоббитов, капитана Блада, «казаков, которые невест выручали», американских героев из «Трудно быть сержантом», «Молодых львов», «Отсюда и в вечность», «Богач –бедняк»..., майн-ридовсих –куперовских индейцев, « маленьких людей» О.Генри,  «Трёх немецких товарищей», умеющих дружить по настоящему, тех же Шерлока и Ватсона, умеющих дружить, тех же, умеющих дружить мушкетёров и т.п.)

    И эта детская любовь (да и недетская тоже) образует между ребёнком и предметом его любви некую духовную взаимосвязь. Именно эта взаимосвязь и срабатывает во многих современных взрослых россиянах, которые не могут (и слава богу) вызвать в себе, несмотря на периодические призывы известных политологов разбомбить Львов – Киев – Париж – Лондон, оголтелую ненависть ни к затемнённым – заболевшим духовно украинцам, не читавшим великие детские книги, ни к затемнённым европейцам – американцам и т.п.

И, возможно, именно в этом главная надежда мира на мир.

    А в своём детском – юношеском возрасте (ещё до окончания школы) я пришёл к удивлённому пониманию, что всё же среди героев живущих на земле я не вижу того человека, на которого хотел бы быть полностью похож. Есть что –то  замечательное в каждом, но есть и не замечательное.
   И думается, что с тех уже далёких десятилетий  стало формироваться (может быть и не очень осознанно) желание когда - нибудь встретиться - подружиться с каким-либо сообществом настоящих героев.

   Да желание, конечно,  было  не очень проявлено в то время (это что –то вроде тоски по настоящим людям – друзьям), но уже позже оно (сталкиваясь с жизненной  реальностью – с  тем, как порой те,  на кого хотелось бы надеяться, легко отступали от конкретного «прокажённого») как –то всё больше зрело. Хотелось встретить таких друзей, которые могли бы пойти за тобой хоть в огонь, хоть в воду.

  И вот поразительно то, что  произошло после того как я начал свои поиски разгадки тайны человека (вспомнил, что в детстве был весьма увлечён литературой о всяких тайнах).

   Да и тут были немалые потери – для очень многих, в том числе даже и для эволюционеров,  опять попадал в статус «прокажённого» (в общем то почти все исследователи проблемы бого – человека, так или иначе, попадают в этот статус, если не скрывают своё мышление – достаточно вспомнить, что того же Циолковского вся Калуга считала дурачком) и даже хуже, но были и великие удивления.

    Вдруг я понял, что мои многие  взаимоисключающие друг друга  мечтания (нельзя же стать одновременно геологом, океанологом, путешественником, искателем разгадок  разных тайн и т.п.) стали вдруг через многие годы исполняться.

   От этого  было даже немного неловко – чем я заслужил такое исполнение детских желаний (правда, это были неэгоистические желания, неловко и потому, что мне думалось: а вдруг я не смогу отплатить Духу, за такое невероятное исполнение детских мечтаний).

    И, видимо, они стали исполняться потому, что во взрослом уже человеке родилось уже взрослое – духовное устремление. 

Исполнялись они, конечно, неким символически образом, хотя и не символическим порой тоже.

   Стали преобразовываться в явь и многие странные – загадочные даже далёкие сны – и из детства, и не из детства тоже. Например, я встретил в земной реальности ту родную душу из снов (и у вас есть личные пример или примеры такого рода), которая снилась мне на протяжении  ... без малого 40 лет и с которой мы в земной реальности не взаимодействовали и не были знакомы (это рассказ «Брошенная перчатка»). И даже один этот личный пример говорит о том, что душа существует, и, что многие люди, живущие на земле, те же близнецы, которых развела судьба, поддерживают незримо - неощутимо для себя самих – для своего сознания, некую духовную связь. Для чего? Видимо, в каких –то случаях и  для того,  чтобы в нужный момент соединить свои усилия для выполнения важного для эволюции в целом или  важного для того или иного народа -рода (масштаб важности может быть разный) деяния.
  Но самое удивительное, что детские мечты  о встречах с героями разных народов тоже стали особым образом исполняться. Думаю, что в будущем те люди, которые заинтересуются  творчеством данного автора всерьёз, смогут образы этих героев разных времён и разных народов даже  и увидеть.

   Особые – духовные встречи с героями могут быть и как постижения реинкарнационные, и как встречи с братьями, близкими по духу, и как встречи с теми, кто был для конкретной души важным героическим примером. И, возможно, душа впитала этот пример в себя и как своё устремление или даже и как своё качество (пусть приближение к качеству духа конкретного героя из прошлого).

   И главное, что я понял, что некий духо –эгрегор звёздных  героев (тут у нас совместимость с Леей, любящей Плеяды) действительно существует и присматривает за мечтами маленьких «ребятишек» и, видимо, некоторых из них (а может быть и многих) сопровождает по жизни таким образом, чтобы конкретный «ребятёнок» многое  о духовном мире  и  о себе в этом духовном мире понял к нужному сроку. Понял и  рассказал своему народу хотя  бы, о том, что в мире духа существует не только Зло, но существует Самое Главное. Существуют и Великие Друзья, готовые протянуть руку помощи искреннему человеку, искренне желающему помочь другим людям увидеть главное: Команда Звёздных Героев действительно существует и готова придти к человечеству на помощь, если, конечно, мы выберём Путь к Небесным Друзьям, распутав религиозные загадки и противоречия прошлого.
.....
3. О  «фантазийной» статье  Леи о звёздных командах, 
выдержки из которой вы продемонстрировали своим читателям 
    Мне ближе научный подход (Т.е., доказательный подход. А не просто описание Невероятного, как в данном случае. На подобные описания не могут, как правило, реагировать ни учёные, ни даже философы. А могут лишь те немногие люди, которые лично сталкивались с Непознанным. Примеры таких доказательных подходов к оценке наблюдавшегося  Невероятного всё - таки имеются. Среди них и прохождение мною, как свидетелем, полиграфа, оценивающего те или иные мои свидетельства: о встрече с огненным шаром, с образом Великого Вождя, о наблюдении небесного – знакового  письма и т.п.  И, кроме того, к научному подходу я отношу  сравнение этого Невероятного с подобными свидетельствами иных людей. А также  выявление высшей логики в этих невероятных явлениях. ), хотя и я с детства любил фантастику. Но хотя ближе и научный подход, но тем не менее в фантазийной статье мне многое близко и с ходу не вызывает какого –либо отторжения, но вызывает вопросы. И вызывает некие аналогии. И позитивные, и не очень позитивные тоже.
   Так по утверждению Леи, приведённому в ваших выдержках, «звёздные странники»
 начали приходить к нам с  50 – х годов (по утверждению Ванги сильные души - духи стали приходить на Землю  с начала 80-х: «На землю придут новые духи, и некоторых из них увидят люди. Эти новые духи будут распространять елей  и надежду. Придут люди, обогащённые знаниями..»
). Приходить  с неких «космопортов – кораблей», которые, возможно, могут коррелировать с непознанным для нас явлением необычных   доменов эфирного вакуума (хотя Ванга тоже утверждает явление почти незримых для нас космических объектов - кораблей
), которые ещё с 60 – 70  - годов фиксировались масштабно в Сибири (да и в иных местах мира). А позже исследовались представителями Новосибирского академии городка (Дмитриев А.Н., Кирпичников Г. , Дятлов...и др.)
....

   Лея утверждает в своей статье наличие на земле многих звёздных команд. И с этим я принципиально солидарен с данным автором. Тем более, что принцип звёздного соединения земных людей (всех земных людей, а не только избранных звёздных «пришельцев» с Плеяд и т.п.)  основывается все же на Законе, который автор назвал Законом Двойной звезды.
    Именно этот закон, с помощью особых символов - знаков, просматривается и при изучении звёздной команды Серафима Саровского.  И при изучении того, как взаимосвязаны между собой многие люди, выполняющие явно эволюционные  задачи.  И   при изучении взаимосвязи как эти люди связаны со своими местами – местностями действия. И при изучении судеб целого ряда первых лиц и России,
  и мира в целом. И при изучении звёздных показателей тех  звёздных личностей, в первую очередь россиян, которые уже ушли из нашего мира.

   Всё это требует тщательного научно – философского изучения, но на основе синтеза знания о человеке, хотя полезны порой и «фантазийные» рассказы – развивают широту мышления.
    Из статьи Леи: «Та чернота, что окутывает Землю, как линза преломляет, искажает, меняет все, пересобирая нас в совершенно упрощенном виде, с фокусом на тело. Поэтому задача усложняется, и чтобы ее выполнить, нужно сначала пробраться сквозь иллюзию, содрать с себя скафандр из защит и отважиться поверить в то, во что верится с трудом с трехмерной перспективы.

    Потому участники звездных команд просыпаются не одновременно, и периодически некоторые члены подтормаживают, замедляя общий процесс. Ведь чем больше членов команды включается в работу, тем больше это отражается на излучаемой ими энергии, что позволяет им становится маяками, что включают не только оставшихся участников группы, но и тормошат других живых существ, находящихся в их поле. Причем делают они это незаметно: перепрошивают изнутри, подбирают ключик к твоему внутреннему гению...»
            Да, такие явления я замечал много раз. Но, однако, не думаю, что творцы звёздного уровня кого –то    

       специально  «перепрошивают». Согласно утверждений Мудрости Востока, человек – многоуровневое         

        сознание и если он что –то не может воспринять на уровне обыденного мышления, то воспринимают на  
        иных уровнях, которые как бы уже сами влияют на своё низшее сознание. 
           Так что люди звёздного     настроя действительно,    занимаясь своим делом, оказывают позитивное           

        влияние (зачастую, даже  и не осознавая это влияние –

        эффект) на окружающее творца пространство, на людей, отваживающихся приблизиться к     

           пространству        творца. Порой это весьма непросто.

    Замечал много раз, что если какой –либо человек оказывает какую малую или большую помощь творцу, то он в дальнейшем получает, как бы возможность развивать свой творческий потенциал ( в нём этот потенциал неожиданно, зачастую, для него начинает пробуждаться), если, конечно, решается на творческую дорогу, на дорогу познания. Те кто «тормозят» с выходом на Высокую Дорогу, но тоже помогли творцам, как бы тоже получают некую компенсацию, но другого рода. Это может быть  и улучшение здоровья, и какое –то иное улучшение жизни.
   Правда, надо сказать, что уровни низшего эфирного сознания, конечно же, всячески мешают взаимодействию земных людей с творцами.  Порой весьма агрессивно. Может быть и поэтому любая малая помощь творца оценивается Некой Духовной Силой (эта статистика видна – очевидна, хотя, конечно, философы и учёные, живущие в парадигме без духа, посчитают такие наблюдения обычными совпадениями ) несоизмеримо высоко. 

   О подходе к сути понимания происходящего на Земле.
   Кого же землянам  начинать слушать:  немалое море сегодняшних «космических пришельцев» или земных мудрецов, которые, возможно, если верить в дух, тоже «космические» пришельцы, но всё же, как бы уже свои -  стародавние, земные.

   Я убеждённый сторонник того, что удобнее всего начинать  постигать загадку человека,  с изучения произведений условно  своих – земных представителей Мудрости. В том числе и потому, что Великая  - Мозаика (Ковчег) должна была строиться  - создаваться даже и не столетиями, а тысячелетиями. И это значит, что хотя у этого строительства должен был быть (если рассуждать в парадигме духа) и Небесный Центр (какой –нибудь «космопорт» по Лее, или великий домен неоднородного или однородного эфирного вакуума – по новосибирским учёным из академгородка), но должен был быть и какой –то земной Центр. Этот земной Центр обычно именуют Братство Высших Учителей. И, думаю, что если мы пойдем ввысь, опираясь на наследство Высших Учителей народов, то это будет гораздо проще, чем, если пойдём от описаний подобных тому, что сделала Лея (подобных много – в них не разобраться сходу, и тем более, что много в таких описаниях очевидных ловушек на человека).

   Читая эту статью мне вспомнилось, что в своё  время Дмитрий Попов издал (изд. «Сфера»)  удивительную «фантазийную» (ещё более фантазийную, чем выдержки из Леи) книжечку: «Мистерия Христа», Фалес Аргивянин. Её написал Георгий Вольский. Точнее, написал не он, но с помощью соратницы (Теодориди Анастасии Васильевны), которая помогала ему входить в изменённое состояние  сознания, а затем записывала за ним то, что он в изменённом состоянии сознания говорил.
   И этот факт, как мне кажется, предельно важен. Почему? В том числе потому, что по –видимому , прошлое в неведомых нам исторических деталях, мы сможем уже в недалёком будущем (если, конечно, не угробим планету) изучать именно способом Вольского – Теодориди. Тем более, что это не первый пример. Тот же Кейси тоже был «сонным» пророком.
   В моих же своего рода экспериментах было 2-3 примера, когда я настраивался на достаточно близкого – родного для меня человека (без физического контакта с человеком) и как бы просил его душу – дух что либо важное рассказать о прошлом. Были удивительные записи, даже и шокировавшие меня самого.

Хотя опять же сведениям полученным таким образом всё равно надо искать какое –то дополнительное подтверждение. Это касается и рассказов Леи – кое – что из её рассказов я косвенно подтвердил.
   Один из сюжетов из невероятной  истории Вольского - Теодориди, который уместно вспомнить, оценивая сказанное Леей, был такой.

   Это было испытание на Великое Посвящение, грозящее решившимся на испытание многими потерями:

  «Тот, кто не выдержит искуса, - тот лишается всего, возвращается в качестве бедной первоначальной монады в человеческое стадо  и начинает всё сначала. Таково наказание за гордость, не соответствующую знанию..» (с.104)

   Испытание происходило во ... сне, хотя испытуемые и не знали, уснув в храме, а проснувшись на иной планете, что испытание проходит во  сне:

« ... – Царь и Отец планеты просит вас к себе..
- Дети далёкой Земли! Я просил ваших руководителей прислать вас ко мне. Я Царь и Отец, во много раз большей маленькой Земли. Далеко в Космосе разнеслась весть о вашей Мудрости, и я призвал вас помочь мне устроить мою планету. Вы будете учителями, вы будете жрецами и руководителями моего народа. Народ мой добр, но он – дик, и вы должны будете вести его по пути эволюции, которая  царит на вашей маленькой Земле!...
  Все начали вести работу, кроме одного: один отказался нести миссию Великого Учителя, отказался нести миссию Первосвященника. И этот отказавшийся был  - я, Фалес Аргивянин!  Я спокойно смотрел в гневные очи Царя и Отца планеты и говорил ему:

- Царь и Отец! Для того чтобы быть наставником твоего народа, надо сначала узнать его, и пока я не изучу его я не приму никакой миссии...
- Как же ты будешь изучать его?....
- Я буду ходить среди твоего народа, буду смотреть, буду расспрашивать и буду думать...

И вот к концу года я подходил к дворцу Царя и Отца планеты. Пыльный и неумытый, с всколоченными волосами, я взошёл по блестящим ступеням дворца. Царь и Отец сидел на своём троне, окружённый блестящей свитой, среди которой был и кое – кто из моих товарищей в своих пышных одеяниях. И я встал перед Царём и Отцом.
- Ну что, Фалес Аргивянин, готов ты стать на работу?

Как будто с огромного купола на мраморный пол упала капля в тишине – так прозвучал мой ответ:

 -Нет! 
Гневно вскочил Царь и Отец...

- Презренный червь, как ты смеешь?! – закричал он.

И тихо покачал головою я:

- Оставь, оставь и позволь мне задать тебе несколько вопросов. Ты именуешь себя Царём и Отцом. Скажи мне, кто стоял у колыбели твоего народа? И если кто – нибудь стоял возле неё, то он был послан Единым Неизречённым, да будет благословенно Имя Его! А если он был послан, то этот кто – нибудь должен же был исполнять заветы Единого? Где Мудрость твоей планеты? Твоя планета велика, велик и народ, и сказочна атмосфера твоей планеты. Если столь дивно одарён мир твой, то к чему было призывать мудрецов с Земли, и мудрых не первых, а посредственных? Ты нас сказал при первом приёме: Земля, прославившаяся в Космосе своей Мудростью...... Я этому не поверил, Царь и Отец! Ибо что такое Земля? Разве мы, Мудрые, не знаем? Мы же знаем это! И я был безмерно удивлён, когда мои товарищи забыли это и ревностно принялись за исполнение возложенных обязанностей, не понимая того, что в этом была заложена ловушка. Где было благословение на воспитание планеты? Разве они забыли, что благословение на воспитание даётся Единым? Откуда явилась у них та гордость, которая заставила их принять твоё предложение?  Как я могу быть наставником детей, родителей которых я не знаю? Только гордость могла затуманить их разум, но я, Фалес Аргивянин, я не поддался на это. Ты, Царь и Отец, ты сам говорил, что народ твой хорош, что он добр, что он благороден, что он мудр. Мы застали чистоту нравов, мы застали Мудрость – так зачем была нужна здесь Мудрость Земли?...
  Скажи..., а где на твоей планете следы благословения Единого? Почему здесь нет Мудрых? Почему нет семян Божьих? Почему нет посева? Ибо жнец придёт и на твою планету, если только она и на самом деле существует в Космосе....»
!?
   Ко многим размышлениям может побуждать этот «кусочек», рождённый с помощью подсознания – сверхсознания Георгия Вольского.  Он может быть своего рода лакмусовым и при оценке утверждений любых «космических» или и не космических «спасителей» Земли.

   Пусть такие спасители, если они реальные и ответят - помогут нам понять, где в истории Земли «...следы благословения Единого..» и «семена Божьи...»
  Если такого ответа на прямые вопросы не будет, то надо поосторожнее всё же относиться к рекомендациям и утверждениям таких спасителей.
....

     Лея в конце своей статьи: «Это и есть та миссия, которую должны вспомнить и осуществить все     звёздные странники, тот единственно возможный способ включить, наконец, на нашей планете свет, чтобы вся эта темная братия разбежалась по темным уголкам галактики и никогда больше не паразитировала на наших ресурсах»
    Это главная дискуссионная неточность в фантазийной статье Леи?  Почему неточность по - моему ощущению?

   Потому, что, хотя и в Великих Книгах говорится о необходимости одоление Тьмы в неком армагедонном сражении, но всё же одно дело изгнать (если рассуждать в парадигме реальности духа) представителей Тьмы в иные уголки Вселенной, чтобы они продолжали заражать их, а другое попробовать трансформировать даже и ярых представителей Тьмы.

   Они не трансформируемы? А разве мы это знаем точно - научно?

   Но вывод – утверждение Леи: изгнать («...разогнать по тёмным уголкам...»), а не трансформировать.
    А такой вывод разве не приводит к тому, что 
Тьма максимально концентрируется – ярится против человека (ну как сегодня говорят некоторые политологи, которых возглавляет главный политолог: «Дать Львову 24 часа на сборы и разбомбить ..» и т.п.)? «
   Если же Тьма знает, что люди, устремлённые к высокому духу, будут пытаться до последней возможности (во многом, за счёт своего потенциала и своих жертв) помочь представителям Тьмы  начать путь к обретению в себе истинно божественных качества – истинный свет, то разве такой подход не будет в принципе уменьшать сопротивление представителей Тьмы?

    Разве не приведёт такой целенаправленный  - долгий  подход к тому, что может быть и не все, но всё же многие (пусть даже и некоторые) представители Тьмы могут быть в неком эволюционном итоге очищены?

Те же, кто яро не захочет такого очищения, действительно, могут поискать иное место жительства, если эфирные духи Тьмы способны перемещаться на далёкие расстояния.

   Это речь про внутреннюю тьму, хотя, конечно, некая внешняя для Земли – со стороны космоса – Тьма, если  таковая имеется в реальности, может удалиться восвояси. Но и она для человечества в известном эволюционном  - метафизическом смысле полезна, ибо раз в космосе имеется такой уровень Тьмы, который мы одолели на земле, то, значит, научены – подготовлены (благодаря, в известном смысле, и явлению этой Тьмы) для большой Космической Дороги.

   Надо, кстати, не забывать и высказывания Мудрости о том, что порой ярые ненавистники – ярые представители Тьмы в неком смысле потенциально более здоровы, (ибо всё - таки у них есть энергия, которую можно попробовать трансформировать), чем люди равнодушные, думающие лишь о себе, с которыми не знает что делать даже и Сама Мудрость.

   Мои восприятия Непознанного (а так же личные признания некоторых людей, предполагающих свои реинкарнаии) говорят о том, что порой и весьма высокие духи проходят через отрицательные земные роли, воплощаясь в этих ролях лишь частью своего потенциала.

   Для чего? И для того, чтобы изучить Тьму, её влияние на человека, на своём предельно личном  опыте.

А порой и для того, чтобы через данного человека в нужный момент прошёл некий световой импульс (с учётом его связи со своими высшими уровнями сознания) и трансформировал ситуацию на противоположную. Так что в истории некоторых героев отрицательного настроя можно воспринимать как разведчиков Высокого Духа, должных трансформировать Тьму в тот или иной решающий момент духовного боя.

    Несколько недель назад в разговорах наших политологов,  ругавших русофобов Европы, я услышал удививший меня факт: рост нынешнего канцлера, в котором политологи видят нового фюрера, 197 сантиметров.

!?

   Но это великое число знания  о человеке. Это дата 16.7 – 197 день не високосного года. Это и некая символическая связка с восходом двойной звезды: 197≡19.7.

И это число замечательных – судьбоносных  русских слов:  Святая Русь и Святое Крещение.
  В своё время меня весьма удивляли факты того, что порой великие очевидные знаки Языка Мудрости, проявляли себя в отрицательных персонажах истории.
  Самоё большое моё удивление было как раз и связано с тем главным нацистом, с которым сейчас сопоставляют канцлера, ибо  фамилия главного нациста в современном Русском Языке тоже суммарно представляется через число двойной звезды:
- - - - - - 9+33 = 97

!?

   Понятно, что злодей такого  уровня, если и мог быть на земле, в  иных обстоятельствах, относительно хорошим человеком, но в тех давних уже обстоятельствах был практически полностью полонён Тьмой.

Но мог ли Высший Дух, видя сценарии будущего (в том числе и будущую трансформацию русского языка, ибо фюрер родился до этой трансформации), заложить в  судьбе будущего фюрера нужную подсказку от Света, с тем, чтобы когда – либо (далёко в будущее надо было заглянуть Высокому Духу) и сам фюрер (как и имя Украина) засвидетельствовал великую мощь Русского Духа и Русского Языка.

  У меня не было ответа на этот вопрос, но, понимая, что Дух Света – это иные порядки мощи, я думаю, что мог. И всё - таки я не пытался получить ответ на этот вопрос, при попытке настроя на более высокое духовное состояние сознания. Давайте попробую сейчас.
Вопрос:

   И всё- таки, что означают проявления высших звёздных  знаков в представителях того явления, которое противоположно человечности?
   С одной стороны мы знаем (об этом написано и в книгах Мудрости Востока), что эфирная Тьма всегда старается опорочить высокую мудрость, в том числе через присвоение себе великих имён, великих символов (та же свастика). Но, с другой стороны, мы знаем, что Свет ведь всегда выше и контролирует злодеяния Тьмы. И это значит, что Свет может видеть и тех людей,  сознание которых, скорее  всего, будет в будущем захвачено Тьмой для нанесения ущерба конкретному народу или даже и человечеству в целом, и может этот будущий ущерб уменьшить. В том числе инициировав такую ситуацию, когда будущий пленник Тьмы тоже получит отличительный символ - знак света.

   Что произошло в случае фюрера и сегодняшнего канцлера? Это мимикрия Тьмы или это деяние Высокого духа? Или и то и другое? Что именно?

                                         Ответ Мудрости (восприятие или воображение - ?), 22.07.2025:

    « - - - - - -,  этот вопрос фундаментальный  для понимания того как происходит эволюционный процесс развития духо – сознания человека. Он действительно подвергается влиянию двух противоположных сил, которые в некотором смысле едины, как един закон сохранения энергии, хотя  действуют на человека принципиально разным образом.

    С    одной стороны –любовь и высшие человеческие – божественные свойства и качества, с другой - низшие искушения человека, низшие свойства, мысли, чувства, качества.

   Именно такой подход Бога к развитию  духо – человека является максимально Родительским, ибо Родитель не может заставить своих детей идти по Дороге Добра, но Он может эту Дорогу неустанно демонстрировать, демонстрируя  и свои жертвы ради того, что Ребёнок встал на Высшую Дорогу.

    А ребёнком являются и те дети, которые, в той или иной степени, выбрали тёмную дорогу. Именно и по этой причине в первую очередь в тех людях –явлениях, о которых ты спрашиваешь, и зафиксированы высшие символы любви Бога к человеку.

    Это русские символы. Они нужны сегодня для того, чтобы остановить приближение человечества к очередной мировой бойне,  без которой не обойдётся, если не придёт в себя – к себе высокой  - та же Германия, та же Великобритания, Польша.

    Так что знак любви в данном случае дан для спасения. И всё же немало случаев, когда эфирное зло использовало аналогичные знаки для наделения   ими своих апологетов, но и в этом случае подобные ситуации находятся под контролем Света и Свет способен просветлять  и такие ловушки – западни.

   Но данное явление - это явление от Света. Оно не является ловушкой для Тьмы, но является тем, что способно просветлить Тьму и уберечь её представителей от многих грозящих тяжких.

   Правда, для этого нужны те отважные россияне, освоившие синтез мышления, которые сумеют оценить то, что сейчас сказано. В ином случае трансформации не будет, хотя на уровне духовных процессов всё равно некое просветление – умаление Тьмы, будет происходить, даже если и не найдётся в России тех философов- учёных, которые увидят в сказанном нечто очищающее мир» 
!?

   Внешн. мысль от 25.07.2025: «Не может дух Зла одолеть дух Добра и потому, что он является некой частью общего потенциала духа, который заинтересован в том, что его частицы проходили через серьёзные испытания. Но всё же и в том, чтобы в главном всегда побеждал Свет, который не должен ненавидеть Зло, в том числе и потому, что и Зло помогает Свету стать Светом»
                                                                                      .....

Заключение
    В заключение проанализирую последний свой сон от 22.7.2025. Запомнился примерно так: Какое –то здание, где на первом этаже размещены игровые автоматы. И многие люди там играют, проигрывая свои деньги. 

     Но там придумана и ещё какая –то разновидность игры – могут играть два человека друг с другом, внося какую –то свою сумму и выигрывая сумму противника, если повезёт.

   Я понимаю, что игра – обманка, и всё же размышляю, а может быть попробовать и мне сыграть? Сыграть по своему, поставив на число Небесного Письма Махатм: 111395?
Вопрос к Мудрости от 22.7.2025:
  Может быть, этот сон намекает на нынешние политические – политологические игры, в которых выиграть, как и у игровых автоматов, в принципе нельзя, ибо в этих играх заложена мощная – обманная основа?

 Сегодняшние поединки политиков – политологов, хотя и могут приводить к внешней победе кого –то из них, но без опоры на высокую основу, не могут привести по настоящему к высокому – высшему результату, который станет поистине целительным для мира?

  А опорой является выбор дороги к душе, которую символизирует число небес – 111395, поскольку это почтовый индекс той части района Москвы, из которого мы с Рамом Кумаром Сингхом увидели явление появления – трансформации геометрических знаков на небесной сфере осенью 2004 года, которое завершилось появлением прямой линии, которая стала медленно расширяться вправо, пока не растаяла в лучах взошедшего солнца.
   Вот как – то так можно интерпретировать этот сон. Что можно сказать об этой интерпретации?

Ответ Мудрости (в восприятии – в воображении искателя), 22.7.2025:
«..., всё так, но есть и ещё один мотив у этого сна.   Если бы политики – политологи не играли в политические – политологические  игры, а жили духовной жизнью, то им не пришлось бы прибегать к игре в своеобразную «русскую рулетку».

   Выбора высшей цели нет фактически ни у одного народа, участвующего в разгорающемся конфликте элит – народов. И поэтому и Духу трудно приложить свою полную исцеляющую мощь даже и к России, ибо нет и у России понимания Большой Дороги.

    Ждёт Дух этого понимания. Требуется оно, ибо без него ситуация не может быть кардинально улучшена.

    Плохо и то, что чем дальше высшие мысли не озвучиваются на уровне государственном, тем сильнее вся «мировая ряска» затягивает чистые окна восприятия элит и народов.

     И потому все постигшие суть должны максимально усилить своё собственное целительное влияние на мировую ситуацию»
� Т.е., высшими формами эфирообразующей жизни. Строго говоря, к ним относится и собственный дух того или  земного творца. И поэтому не всегда можно определить точно источник той высокой – высшей мысли, которую земному творцу сложно признать своей собственной, хотя может быть она всё - таки порой  и его собственная – собственного духа.


  К сожалению и «творцы» (антитворцы) малой человечности – бесчеловечности  аналогично «подпитываются» низшими структурами Эфира, зачастую предполагая, что «подпитываются» энергиями Творца. Но это не так и может быть доказано научно, ибо качество их деяний может быть вполне оценено приборно.


� Сердце 33 = 19+6+18+5+24+6 = 78


� Нашлось буквально через несколько часов после сна. Можно предположить, что дух сновидца  «заглянул» во время сна в текст, уже присланного на почту сновидца  произведения. Заглянул не совсем в будущее (хотя для сновидца – событие будет в будущем). Ведь событие, хотя ещё и неведомое сновидцу,  реально уже  состоялось. Ваше очередное суммарное произведение родилось. 


�  Такого рода примеры я демонстрировал за годы творчества не раз (хотя лишь частицу того, что происходило в восприятиях). Может быть самый яркий пример был с моим другом из Индии -  Рамом Кумаром Сингхом, обладавшим высокой чувствительностью и порой ощущавшим Пространство вокруг как нечто живое.  Это был рассказ о том, как на Рама пыталась напасть некая злая сила и как его, очевидно, выручил земной друг (т.е., я) за счёт своего духовного потенциала, но при этом и сам получил немалое ранение, сказавшееся на состоянии физического тела.


� Именно эволюционного, ибо иные устремления или тормозят путь духо -  человека к бессмертию, или даже ведут в бездну разложения. Та же украинская – европейская русофобия не  позволяет объединять –усиливать – развивать  высшие духовные силы народов, что и является антибожественным явлением. Так что наши  элиты могли бы не допустить приближение к мировой войне, если бы научно показали, что главным для всех народов является эволюционное усиление в самих себе светимости – светоносности – огненности – духовности.


� Украина 9+33+ч.м. = 594 ≡ 297+297 ≡ Море звёзд + Море звёзд ≡ Океан звёзд, ибо  Море 9+33+ч.м. = 297, где: Сириус 33 (президента России) = 97 = Главному Символу Ванги, воспевшей Россию, ибо: Болгария33 =2+16+13+4+1+18+10+33  = 97


� Стульгинский С., Введение в Агни Йогу, - Новосибирск: Сибирское Рериховское Общество, 1997,  с.5.


� Википедия: Пифагор


� Холопов Е.Д., С кого начинается  Родина? Сборник №1: Это кто –то из Наших ошибся. – Вологда, 2011, с.171


� И междисциплинарной секции учёных Ключ от Мозаики – Ковчега был дан самыми разными способами.  И, видимо, всем ведущим сотрудниками – соратникам руководителей секции, а может быть и вообще всем участникам междисциплинарных конференций.


   Так что, если когда –либо наши учёные и философы дозреют до серьёзного отношения к этой идеи, то надо будет исследовать не только материалы (статьи, монографии..._ данного эволюционного коллектива, но и судьбы ведущих участников. Так в моей судьбе ключ был проявлен неоднократно самыми разными способами, но самым ярким является видение (своеобразная встреча с огненным шаром, которая было подтверждена мною на полиграфе).


   Эта встреча произошла 27 апреля – в день (и в первый час) Пасхи, что не может быть случайным и должно бы свидетельствовать не только о реальности многоуровневого сознания человека (в т.ч. и огненного), но и ещё о чём - то очень важным. Думаю этим важным, как раз и является  число ключа, ибо огненный шар проявил – явил себя в 1997 году.


� Да, многое совпадает с реальными наблюдениями. Меня много раз поражало, что люди религиозного погружения - настроя (по крайней мере многие, с которыми я беседовал)  были  мало способны  (а то и совсем не были, погружаясь от простого мировоззренческого вопроса – пояснения во что – то похожее на нокдаун//но люди, которые стремились к познанию и, как минимум, уважали  другие религии, были совсем иного склада) к свободному размышлению  - разговору о высших материях.  И в то же время и свой опыт творчества говорит и о том, что действительно,  порой надо буквально в стиле Мюнгхаузена тянуть себя из болота обыденного мышления - обыденности  к более высокому мышлению. Так что в данном фрагменте доктор, видимо, прав, хотя и сводит всё к мозгу. Но Высшие Мыслители Востока выделяют сердце человеческое.


   Именно оно, как утверждается Высшими, мыслит огненно, а не мозг (известный кардиолог Гончаренко подтвердил это невероятное для нас утверждение Махатм). Так что не только эндорфины (как утверждает С.Савельев) поддерживают в нас бессмыслие, но и всё то окружающее  человека энерго – информационное пространство, которое стремится погасить огонь (не дать загореться потенциальному огню) сердца человека, силу которого пока похоже не разглядел даже  и великий специалист по мозгу, умаляющий факт того, что люди могут видеть и особые сны, подтверждающие и веру о душе – духе и знание Востока: «Существует широко распространённое представление, что возможности мозга человека беспредельны. Вера в сверхспособности происходит от постоянной путаницы снов и реальности, умозрительных реконструкций возможных событий и фантастических сказок.»  Но об особых снах - мыслях свидетельствовала фактически главный мировой специалист  в области  мозга сама Наталья Бехтерева, возглавлявшая при жизни  институт Мозга. Именно она вынуждена была признать существование особых ужасных (наведённых - ?) снов, от которых ей пришлось защищаться с помощью священника. Она в книге «Магия мозга» привела и личные факты прихода к ней  необычнейших мыслей (в моменты когда она ни о чём подобном не думала – это были наиточнейшие научные формулировки, на уровне почти гениальном), который она назвала  «Мысли из Ниоткуда». Специалисты по мозгу, возможно,  не знают, что многие Великие книги, как утверждали их уважаемые думающим человечеством авторы (в их числе и Елена Блаватская и Елена Рерих), были написаны с помощью восприятия дистанционных мыслей – подсказок.


� В них мы как раз и можем видеть наших детей – тех же детей - индиго�, дух которых, согласно высказываний ряда современных пророков, среди Ванга, Айзен, выбирал своё рождение – место – страну и родителей с особой звёздной целью – пример: Болгария 33 = 97≡Сириус президента РФ≡Юность


� Жени Костадинова, Ванга, - М.: ООО «Издательство АСТ -ЛТД, 1998, с.52


� Жени Костадинова, Ванга, - М.: ООО «Издательство АСТ -ЛТД, 1998, с.110: «Придёт день, когда земляне встретятся с представителями иных цивилизаций. Их «летающие тарелки» и сегодня кружат над Землёй и пытаются вступить с нами в контакт.


  Вам не дано это видеть, но сейчас в небе движется много летательных аппаратов инопланетян. В каждом обычно по три пришельца и много современных приборов. Они говорят мне: «Готовься к большому событию»,


� Президент Путин (Шеломов – по матери), открывший для молодёжи звёздный центр Сириус.





