                                          МЫСЛИ из отдельных работ АВТОРА 
(1.05.13 г.  Хроника мысли соискателя.)
...каждый герой эпохи сопровождается и небесным и земным охранением до той точки, в которой следует его важнейший переломный выбор в пользу свершения великого предназначения судьбы. 
...Дух разумный отличается от духа высшего тем, что не видит, зачастую, некую единую синхронизацию всех процессов, на которую все  слои должны отвечать тем или иным достаточно высоким образом, чтобы не растерять частично, а то и полностью свой потенциал. Именно это понимание и определяет не антагонистичность отношения со стороны высших слоёв к низшим, ибо низшие не могут усиливать свой потенциал в главном, если не будут трансформировать свои низшие устремления, в том числе и устремления своих земных подопечных.

...Не может  человек подняться устойчиво к высотам, если не прощает своих ближайших, своих врагов за те или иные их несовершенства,  их низкие действия.
... нет силы у того героя, который не прощает врагов, но нет силы и у того героя, который не борется с врагами своего народа бескомпромиссно. Именно эта двойственность сбивает с правильного ощущения  ситуации многих, в том числе и многие народы. Истина  же в человечности.

Именно, проявление  человечности по отношению  к врагу, позволяет выдержать тонкую грань – пройти в своём роде по лезвию бритвы.
...нет у высших духов понимания прерывности жизни. Жизнь высокого духа непрерывно протекает в самых разных его ипостасях – проявлениях.  Именно человеческая ипостась - лишь одна из них, причём для сильных,  а уж тем более могущественных духов далеко не главная – не сильнейшая, хотя в ряде случаев  - главная.  Именно, как концентрированная демонстрация многоуровневых усилий конкретного духа, подвигающего мир, народ, человека в сторону того или иного важнейшего для судеб всех эволюционного решения.
...быть самим собой – великое искусство, которое крайне трагичным может показаться при видении многомерности, многоуровневости духа, духа мощного. Как в этом случае ощущать себя самим собой? Каким именно? И этот вопрос велик и философичен. И всё же базовый ответ прост – ощущай себя простым человеком, идущим к Океану, по великой тропе. Идущий не как к некоему идолу, манипулирующему  простым человеком  божеству,  а как к своему ближайшему Другу, Соратнику, Брату, Отцу.  Идущий  к  Любимой (Любимому), если идёт человек к образу Единственной, которая тоже фактически является для него Океаном, ибо Океан всегда защищает идущих к Любви.

...путь к своим Единственным – это путь через времена, ибо настолько велика карма человечества, что все те, кто нашёл в эпохах своих единственных, стали теми, кто сражается за всех, деля мощь своего духа на части, ибо предельно велика мощь  соединённого духа единственных. И по этой причине тоже единственные, нашедшие друг друга, идут и через трагедии любви.  Ибо невозможно было бы спасти человечество, если бы Единственные не стали теми, кто входит своим потенциалом в негармоничные роды, народы, общественные системы, чем и излечивает их. Но при этом формирует и сложные связи, которых могут тоже вносить обострения  между духами, именно из-за желания достичь объединения  с одной и той же Великой Душой. Именно и этот вопрос  предельно важно начать сегодня  просматривать, учиться оценивать реальность духовного мира фактически почти уже соединившегося с миром земным.

...Высшая звезда, хотя и является светилом самодостаточным и гармоничным, но на то она и высшая, чтобы уметь светить  в созвездии звёзд, чтобы уметь показать красоту – свет иных звёзд, чтобы уметь скрыться  в тень, если собственный свет мешает увидеть красоту миров иных душ.
...Парадокс, что, зачастую, лидеры народов или даже лидеры планетарного уровня, и выходят из тех общественных систем, прослоек, мест, где уровень заражённости низким духом предельно велик. Не исключение в этом и сама Россия, которую порой заражали нещадно – масштабно, но всегда при этом был у России тот потенциал, внутри даже  самой заражённой части общества, который не поддавался этому заражению...

...Должна наука помочь человеку научиться вглядываться в себя прошлого. Должна начать наука и философия  вглядываться,  вчитываться в те свидетельства, которые имеются у ряда неординарных людей, ощущавших себя и героями прошлых времён.

Должны понять, что откуда бы ни пришло к человеку воспоминание такого рода, из глубин ли собственного микрокосма, из посланий иных духосознаний, но в любом случае такие неординарные проявления «фантастического» не могут быть объяснимы деятельностью лишь обыденного сознания.

(10.04.14 г).           
…боль Высокого Сердца именно  солидарна максимально лишь с болью тех людей, которые  печалятся, страдают  за всех. Именно это страдание за всех, за весь Советский Союз, за весь  русский народ, за всю Украину, за всё  человечество – наивысшие чувства, фактически соединяющие  такого страдающего с  духом максимально сильно. Именно такое соединение   и даёт порой очень яркие – проявленные результаты, ибо именно такие страдающие за всех и получают возможность выразить те или иные высшие мысли, чувства духа.

…..Не перейти черту - границу невозрата к человечности той или иной части народа надолго. Именно этот невозврат и страшен. Не столько страшны те или иные ослабления государственного обустройства того или иного народа, сколько страшен откат – отказ от человечности. ..лишь удержанием в себе человечности по отношению даже к самым бесчеловечным, и будут соединены с богом максимально.
….отличаются люди высокого духа от людей бездушных, которых и близко нельзя допускать к власти,  политике  и т.п.

…лишь сердечные люди смогут, в первую очередь, создать над городами духовное солнце – щит. Этими людьми, конечно, в первую очередь, являются именно женщины. 

…Надо помнить и понимать, что нет у Бога иной цели, чем соединение всего человечества в Единое Братство народов. Лишь эта цель обеспечивает  прорыв человечества к высотам, прорыв в Большой Космос. Обеспечивает и максимальное развитие всего Планетарного Сознания. Без соединения народов в Едином братстве народов невозможно говорить о том, что религии выполнили свою историческую функцию. За долгий период истории религии не смогли объединить народы. И это значит, что у Бога должен был быть и ещё какой – то вариант действий, какие – то тайные доказательства, которые сближают народы.

….теоретически любой слабый с помощью духа (или с помощью собственного высшего творческого потенциала, скрытого от посторонних глаз) может превзойти любого признанного авторитета.

…никогда такие  «случайности» в бою такого рода не происходят сами по себе. Всё и планируется духом, и осуществляется духом. Хотя и надо при этом понимать, что и планирование, и осуществление планов происходят в жёстком противоборстве с самыми различными уровнями духо-сознания планеты. Причём не только злостные, что называется уровни духо-сознания  пытаются сорвать лучшие возможности по развитию плана эволюционирования   духо сознания. Порой и относительно неплохие уровни вносят много такого сора, который мешает выполнить план,  мешает реализовать лучшую возможность.

Безусловно, часто и сами главные исполнители бывают не на высоте. Бывают не на высоте  и те команды земного духо-сознания, которые обязаны, согласно плана, вывести главных  игроков- артистов в те точки судьбы, из которых только и возможно дать тот или иной важнейший для эволюционного развития толчок.

Множество упущенных возможностей у мира, в том числе и потому, что и сами главные исполнители порой оказывались мало способны свершить нужное деяние, даже и находясь в должной точке судьбы.

И всё же многие деяния такого рода свершались  и свершаются. В том числе и потому, что в целом ряде случаев высший дух, даже и от главных исполнителей держит в своего рода в секрете то наивысшее деяние,  которое  они должны свершить.

Именно и для того, чтобы затруднить тьме возможность создания такой помехи, нанесения такого удара по главному исполнителю, которые помешали бы ему выполнить главное деяние.

Именно этот способ защиты Плана порой один из самых эффективных, ибо даже если эфирная тьма и вычислила того или иного Нашего солдата  и офицера, но она не знает точно о самой важной сверхзадаче такого солдата – офицера. Нашего воина могут в этом случае бить и так,  и этак, но не могут перекрыть ему возможность свершить самое важное деяние,  ибо не знают в каком своего рода спектре его деятельности надо перекрыть эту возможность.

Порой наши солдаты свершали нужные сверх деяния, будучи уже совершенно израненными, и, казалось бы, уже не представляющими  для тьмы угрозы. И, тем не менее, высшее деяние, озарявшее порою все человечество, пусть зачастую, лишь будущим светом, свершалось.

…Нет силы  у  того солдата духа, который не помогает своей заблуждающейся малой или большой родине по причине страха или какой-нибудь иной отрицательной эмоции. С бесстрашными и любящими высокий дух.

….Там,  где чище высшие сердечные устремления,  там и фактически Престол Бога. Да, Бог поддерживает тягу  к человечности во всех народах, везде он укрепляет мало-мальски проявляемую человечность. В том числе, укрепляя – развивая все высшие проблески  такого рода в украинском народе. Но всё же некое высшее кураторство над всеми народами, некое высшее поучительство  Он делает с духовной базы того народа, который всё же оказался в своей сердечной массе более сердечным.

Именно не с кем, и не с чем сравнить эту массово проявлявшуюся порой сердечность русского народа. Именно и в сложные годы для всего человечества эта сердечность порой была чуть ли не единственной возможностью спасения всего человечества.

… даже малое послабление  идеологии фашизма, даже  и  малая капитуляция – перед человеконенавистнической идеологией  – это фактически предательство  Бога, Христа, Богородицы. Предательство своих отцов, матерей и детей. Предательство всего самого высокого. 

Предательcтво жизни на земле.
